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Zestienjarige jongen draagt broer in buik

03/07/97, 00:00

Van onze wetenschapsredactie AMSTERDAM - Egyptische artsen hebben in de buik van een 16-jarige jongen een bijzondere speling van de natuur ontdekt: het hoofdje, met tong en tanden, en een armpje van wat eigenlijk de tweelingbroer van de jongen had moeten worden.
De röntgenfoto die vanwege zijn klachten over maagpijn werd gemaakt, liet een gezwollen massa vlak boven de onderbuik zien, die tegen zijn nieren drukte. Bij de operatie vonden chirurgen een 18 centimeter lange foetus met een gewicht van twee kilo. Onderzoek van de tandjes wees op een leeftijd van ongeveer zestien jaar.

De oorzaak is bekend: normaal groeit één enkele eicel bij vroegtijdige splitsing uit tot een eeneiige tweeling, maar soms is die splitsing onvolledig. Dat kan resulteren in verschillende vormen van een Siamese tweeling, afhankelijk van het lichaamsdeel waarmee de tweelingen met elkaar zijn vergroeid. Drie kwart van de tegenwoordig overigens zeldzame Siamese tweelingen zit bij de borst of de buik aan elkaar vast. Anderen bij het hoofd, de rug of de billen.

In ernstiger gevallen delen beide tweelingen een of meer lichaamsdelen. Een beroemd voorbeeld uit de tijd dat zulke tragische weeffouten nog als kijkobject werden tentoongesteld zijn de Italianen Giovanni Baptista en Giacomo Tocci, in 1875 geboren. Zij hadden elk een hoofd, twee armen en een bovenlijf maar samen één buik, anus en penis, en elk één been. Vroeger konden zulke Siamese tweelingen, waarvan sommigen het soms ook samen met een vitaal orgaan als de lever moesten doen, onmogelijk worden gescheiden.

De nu in Egypte ontdekte 'tweeling' valt onder de asymmetrische Siamese tweelingen, waarbij één tweeling in ontwikkeling achterblijft. Bij een erg groot verschil spreekt men van een parasitaire tweeling. Chirurgen kunnen zulke missers van de natuur nog niet zo lang corrigeren, zodat ook Lazarus en Johannes Baptista Colloredo, in 1617 in Genua geboren, te kijk stonden: de parasiet Johannes, bestaande uit een romp, armen en hoofd, stak bij Lazarus vlak onder het borstbeen naar buiten.

Zo'n bizarre afwijking ontdek je spoedig. Maar een inwendige parasiet als bij de Egyptische jongen kan lang verborgen blijven en zich kennelijk dan toch voeden en langzaam groeien. Nu niet meer: de chirurgische ingreep verliep uitstekend, de jongen moet nog wel even herstellen.
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