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Tweede Kamer zet in op bijvoeren wild

Van onze redactie groen − 24/03/10, 00:00

Een meerderheid van de Tweede Kamer is voor het bijvoeren van grote grazers in de Oostvaardersplassen en op de Veluwezoom. Staatsbosbeheer en Natuurmonumenten zijn echter niet van plan meteen hooi te gaan strooien. Ze wachten tot de minister met een aanwijzing komt.


Konikpaarden in de Oostvaardersplassen. Volgens de laatste tellingen leven er 1.100 exemplaren in het natuurgebied. ( FOTO ROBIN UTRECHT, ANP )

Bijvoeren heeft op dit moment geen enkele zin, zegt Hans Breeveld, boswachter in de Oostvaardersplassen. „Het gras groeit weer: heckrunderen, konikpaarden en edelherten hebben liever jong groen gras dan oud hooi.”

Natuurmonumenten betreurt de motie die gistermiddag werd aangenomen, maar respecteert de wens van een parlementaire meerderheid en gaat met minister Gerda Verburg (natuurbeheer) in overleg. Eerder had de bewindsvrouw het voorstel om bij te voeren al ontraden.

De motie is afkomstig van CDA-Kamerlid en dierenarts Henk Jan Ormel. Hij kreeg steun van VVD, PVV, Rita Verdonk en de ChristenUnie. Ormel pleit voor bijvoeren om erger dierenleed te voorkomen.

Elk jaar sterven honderden dieren in de Oostvaardersplassen. De meeste aan het einde van de winter. 2009 was een jaar met volop voedsel, maar daarop volgde een strenge winter met veel sneeuw. Toch ziet boswachter Breeveld geen verschil met voorgaande jaren. „Eigenlijk zien we pas in mei, als nieuwe jongen zijn geboren, hoe het met de kuddes staat.”

In de Oostvaardersplassen leven volgens de laatste officiële tellingen 2.000 edelherten, 1.100 konikpaarden en zo’n 570 heckrunderen. Gemiddeld overleeft ruim 75 procent van de dieren de winter.

Beheerders zien scherp toe op het welzijn van de dieren. Zo wordt samen met een dierenarts de conditie van de runderen regelmatig gecontroleerd. In een winter met veel vorst en sneeuw worden extra controles uitgevoerd. Deze vorm van natuurlijk beheer werd meermaals onderzocht door deskundigen, waaronder een internationale commissie. De aanpak wordt dit najaar geëvalueerd.
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