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Plan Faunabeheer om damherten af te schieten
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Fotoserie (2)
AMSTERDAM Gedeputeerde Staten van Noord-Holland willen damherten gaan laten afschieten in de Amsterdamse Waterleidingduinen om de populatie in de hand te houden. Dat blijkt uit het maandag verschenen ‘Faunabeheerplan damhert’.
In opdracht van de provincies Noord- en Zuid-Holland hebben twee faunabeheerbureau's een plan opgesteld om de populatie damherten te controleren. Het plan adviseert Gedeputeerde Staten de populatie damherten te controleren door het afschieten van herten buiten het vastgestelde leefgebied. De herten brengen grote schade toe aan landbouwgewassen en zijn een gevaar voor de verkeersveiligheid in het gebied, zeggen voorstanders van het afschieten.
Ondanks de eerder geplaatste 'damhertkerende hekken', richtten de herten vorig jaar voor 
€ 41.722 aan landbouwschade aan. In 2009 werden er 37 aanrijdingen met de herten gemeld. Dit jaar, tot november, zijn er al 38 aanrijdingen gemeld. In de Amsterdamse Waterleidingduinen lopen minimaal 1178 damherten rond. Verwacht wordt dat de populatie ieder jaar 25% zal groeien als er niks aan wordt gedaan.
Bufferzones
Om meer schade in de toekomst te voorkomen adviseren de faunabeheerbureau's 'bufferzones' aan te wijzen. Herten die buiten het leefgebied komen en in deze bufferzones komen, zullen worden afgeschoten. Ook methet afschieten van hindes, vrouwtjesherten, wil men de groei van de populatie in de hand houden.
Het gaat om een plan voor zowel Zuid- als Noord-Holland omdat de provinciegrens dwars door het leefgebied van de damherten loopt. Als het plan wordt goedgekeurd door de colleges van Gedupteerde Staten van beide provincies zal het plan vijf jaar geldig zijn. Na twee jaar zal het plan worden geëvalueerd en zo nodig bijgesteld worden.
Besluit pas in zomer 2011
Het plan moet eerst worden bekeken door Gedeputeerde Staten van Noord-Holland. Daarna oordeelt de gemeenteraad van Amsterdam erover. Deze is eigenaar van de Waterleidingduinen. Verwacht wordt dat er pas tegen de zomer een definitief besluit ligt. 
Om 16:00 zal het gehele plan worden gepubliceerd op de website van RTV Noord-Holland.
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