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Interactief posters maken
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Als je voor school een presentatie of werkstuk gaat maken, kijk dan eens naar de mogelijkheden van het online programma Glogster. 
Met deze tool maak je in een handomdraai een mooie interactieve poster [een zogenaamde ‘glog’] waarop je tekst, afbeeldingen, geluid en video kunt combineren. 
Account aanmaken 

Ga naar de website www.glogster.com. Om aan de gang te kunnen met het programma, moet je je eenmalig registreren. Dit doe je door op ‘register’ te klikken en de benodigde informatie in te vullen. Vervolgens krijg je een bevestigingslink in je mailbox. Als je daar op klikt, kun je aan de slag. Bewaar de mail, zodat je altijd je inlognaam en wachtwoord kunt terugvinden. 
Glog maken 

Eenmaal ingelogd, krijg je in de webomgeving van Glogster een bijna lege ‘glog’ te zien. 
De voorbeeldjes die er al op staan, kun je gemakkelijk weghalen door op het prullenbakicoontje te klikken. Vervolgens kun je je glog helemaal naar eigen smaak vormgeven door plaatjes, foto’s, video’s, geluid, links, graphics, tekst en achtergronden toe te voegen. Hiervoor gebruik je het menu dat op de glog staat. Heb je zelf een bestand, zoals een foto of afbeelding, dan kun je die heel gemakkelijk toevoegen door op ‘image’ en vervolgens op ‘upload’ te klikken. Selecteer het bestand dat je nodig hebt en via de knop ‘use it’ plaats je de afbeelding op je glog. Let wel op dat je afbeeldingen gebruikt waar je de rechten voor hebt! Je mag niet ‘zomaar’ afbeeldingen van internet afplukken. Heb je zelf geen afbeelding, dan kun je gebruik maken van de ‘bibliotheek’ van Glogster waar een heleboel afbeeldingen in te vinden zijn. Als je muziek toevoegt, kun je aangeven of je deze geluidsbestanden in een player [bij aanklikken] of automatisch wilt laten starten. Kies je voor automatisch, dan begint de muziek te spelen zodra je je glog opent. Je eigen geluid of beeld opnemen? Zorg dan dat je een microfoon of webcam geïnstalleerd hebt. Bij de meeste laptops is dit standaard ingebouwd. Klik op ‘video’ of ‘sound’ en vervolgens op ‘grab’. Het programma schakelt dan jouw microfoon of webcam in. Tussendoor kun je op ‘preview’ klikken, je ziet dan hoe jouw glog er uit komt te zien. 
Glog opslaan en delen 

Heb je de glog helemaal naar wens gemaakt, dan is het tijd om de glog op te slaan. Tussendoor opslaan kan natuurlijk nooit kwaad! Dit doe je door op ‘save’ te klikken. 
Kies een categorie uit waar jouw glog bij past [als je dat niet doet, dan lukt het opslaan niet]. Vervolgens krijg je de mogelijkheid om je glog te delen met anderen via mail, Twitter, Facebook, et cetera. Zo kun je je werk bijvoorbeeld naar je docent sturen. 
Dashboard 

Heb je een account en je logt in, dan kom je terecht op je ‘dashboard’. 
Dit is eigenlijk de verzamelplek van je al gemaakte glogs. Door op een glog te klikken, kun je deze weer gaan bewerken. Op het dashboard vind je ook glogs van vrienden, als je deze tenminste via het dashboard hebt uitgenodigd om vrienden te worden. Vanuit het dashboard kun je ook weer aan de slag met nieuwe glogs. 
Voorbeelden en inspiratie 

Stel, je moet een boekverslag maken. Op je glog kun je dan de kaft van het boek laten zien, een foto van de schrijver en sfeerafbeeldingen die met het boek te maken hebben. 
Maar je kunt ook je favoriete stukje uit het boek inspreken en vervolgens door op de player te klikken, in de klas of aan je docent laten horen. Het thema van het boek of de hoofdpersonen kun je via een tekstblokje ook een plaatsje geven. Misschien moet je voor geschiedenis informatie verzamelen over een bepaalde historische gebeurtenis. Alle afbeeldingen, filmpjes en stukjes tekst die je erover vindt, kun je op een aantrekkelijke manier vormgeven op je glog. En denk eens aan een werkstuk voor aardrijkskunde… met een glog kun je allerlei aardrijkskundige onderwerpen [zoals vulkanen of klimaten] mooi in beeld brengen. 
Op de website van Glogster kun je ook eens inspiratie opdoen door te kijken naar al gemaakte glogs. Als je op de startpagina bent, kun je klikken op ‘new glogs’ of ‘top glogs’. Ook kun je glogs zoeken door te klikken op ‘categories’, kijk bijvoorbeeld eens in de categorie ‘school’. 
Tip voor je docent: educatieve versie 

Er is ook een educatieve versie van Glogster. Je docent kan dan een virtuele klas registreren waardoor hij heel makkelijk het werk van alle leerlingen kan bekijken. Ook voor leerlingen zelf is het handig, je ziet in een handomdraai welke opdrachten je hebt en wat je medeleerlingen hebben gemaakt. Voor deze uitgebreidere versie moet wel worden betaald. Als je naar de website van Glogster gaat, zie je vanzelf ‘Glogster Edu’ staan. 
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