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ETH wetenschappers waarschuwen over de gevolgen van de mobiele telefoon straling in de hersenen van gezonde volwassenen

Published on February 23, 2011 at 4:00 AM 
Deskundige wetenschappers werken met Environmental Health Trust (EHT), een non-profit onderzoeks-en onderwijsinstellingen de groep, zeggen dat nieuwe studies die aantonen dat de mobiele telefoon straling prikkelt de hersenen te versterken de behoefte aan een groot onderzoeksprogramma op mobiele telefoons en gezondheid, revamping benaderingen van het vaststellen van normen, en putting waarschuwingen op mobiele telefoons.

Schrijven in kwestie vandaag van de Journal of the American Medical Association, een team van onderzoekers onder leiding van de directeur van het National Institute of Drug Abuse, psychiater Nora Volkow D., MD bleek dat slechts 50 minuten van de mobiele telefoon straling sterk hersenfunctie aangetast en metabolisme van glucose-de hersenen belangrijkste brandstof-in die delen van de hersenen dat de meeste mobiele telefoon straling ontvangen.

Ronald B. Herberman, MD, voorzitter van de Raad EHT en een gerenommeerde kanker bioloog en arts, gaf aan dat dit werk een belangrijke aanwijzing over de manieren waarop mobiele telefoon straling kan de hersenen veranderen en laat ook zien waarom het wenselijk is om speciale voorzorgsmaatregelen te nemen met aanbiedingen mobiele telefoons vandaag de dag.

"Deze prachtige rapport geeft aan dat zelfs de korte-termijn blootstelling aan zenuwcellen van mobiele telefoons kan glucose in de hersenen te verhogen," zei Dr Herberman. "We weten dat een toename van glucose ook optreedt met infecties en andere inflammatoire processen en leidt tot de productie van potentieel schadelijke reactieve zuurstofradicalen die kunnen veranderen de manier waarop cellen en genen werken. Deze belangrijke bevinding zouden veel biologen te stimuleren om diepgaande studies uit te voeren het bepalen van de gevolgen van dergelijke veranderingen in de zenuwcellen of andere lichamelijke cellen in de regio van de straling. We moeten een beter begrip van hoe radiofrequente straling zou kunnen bijdragen tot een verhoogd risico op hersentumoren en andere veranderingen in de hersenfuncties te ontwikkelen. "

Navolging van advies dat hij had uitgegeven als directeur van de University of Pittsburgh Cancer Institute in 2008, Herberman opgemerkt dat dit nieuwe rapport aanvullende redenen voor het nemen van stappen om directe blootstelling aan de hersenen van de mobiele telefoon straling verminderen biedt. "We moeten eenvoudige voorzorgsmaatregelen te nemen om blootstelling te beperken tot de hersenen mobiele telefoon straling, terwijl onderzoek naar de biologische effecten van blootstelling aan microgolf straling van mobiele telefoons wordt uitgevoerd in de tussentijd," zei hij.

"Het meest recente onderzoek van het California Institute of Technology en het National Institute of Drug Abuse (NIDA) bevestigt dat op slechts 50 minuten van de mobiele telefoon de straling van de hersenen aantast," zegt Lloyd Morgan, Senior Wetenschappelijk Adviseur bij EHT. "Toch normen voor telefoons vandaag de dag rusten op de veronderstelling dat dergelijke effecten niet kunnen mogelijk voorkomen. Het is tijd om de standaarden te herzien, en rekening te houden met zowel de korte-en lange termijn effecten die magnetron straling van mobiele telefoons kan hebben op de hersenen en lichaam. "

Morgan legde uit dat glucose in de hersenen geeft prikkelbaarheid. "De gebieden van de hersenen die glucose was toegenomen in de JAMA onderzoek betrokken zijn in het denken, voelen en besluitvorming, waaronder onderdrukking van antisociaal gedrag."

Het delen van Morgan's betreft, EHT wetenschappelijk adviseur van Richard A. Stein, MD, Ph.D., zei: "Door het gebruik van radio-gelabeld PET-scans om glucose en energie stofwisseling in de hersenen van gezonde volwassen vrijwilligers te onderzoeken, de NIDA team kreeg zo dicht mogelijk men kan krijgen van de hersenstofwisseling en hersenactiviteit te visualiseren in real-time, in reactie op niet-ioniserende straling. Hun resultaten te valideren en te versterken eerdere rapporten dat de andere experimentele benaderingen gebruikt, en hebben geconstateerd dat microgolfstraling cellulaire signaalwegen en hersenactiviteit veranderd.

"Als glucose is de enige energiebron in de hersenen onder normale omstandigheden dieet, en er is een absolute vereiste voor glucose tijdens de synaptische transmissie in het zenuwstelsel, de resultaten van de huidige studie naar voren als nog belangrijker," Dr Stein gezegd. "Natuurlijk weten we niet of de veranderingen in het glucosemetabolisme de primaire verstoring vertegenwoordigen, of dat ze zich voordoen in de tweede plaats, als een reactie op een aantal andere verstoringen, zoals de activering van heat shock paden, die zou plaatsvinden gerapporteerd door verschillende onafhankelijke groepen als reactie op niet-ioniserende straling. Maar een ding is zeker, de huidige studie duidelijk blijkt dat er veranderingen in een weg die essentieel is voor de hersenen energie metabolisme en synaptische transmissie, en is nauw verbonden met andere routes die fundamentele rol in biologische systemen te voldoen. De Volkow studie is een belangrijke bijdrage aan de volksgezondheid. "

Eerder werk van de groep van prof. Dariusz Leszczynski's op de Finse Straling en Nucleaire Veiligheid Autoriteit, gepubliceerd in 2008 in BMC Genomics, betrof een studie bij de mens, waar punch huidbiopten werden genomen uit de onderarm van de 10 menselijke vrijwilligers die werden blootgesteld gedurende 1 uur van de mobiele telefoon straling. Onderzoek heeft aangetoond dat de expressie niveau van 8 eiwitten werd veranderd bij blootstelling, en 2 eiwitten werden gewijzigd in alle vrijwilligers, wat suggereert dat eiwitexpressie wijzigingen kunnen optreden als gevolg van blootstelling aan RF.

Schrijven in het tijdschrift Nature Neuroscience vorige maand, neurobiologen aan het California Institute of Technology heeft uitgewezen dat zeer zwakke wisselende elektrische velden het denken beïnvloeden, rusten of slapen hersenen.

Dr Devra Lee Davis, president en oprichter van Environmental Health Trust, zegt datHaal dit nieuwe werk, in combinatie met studies uitgevoerd door Henry Lai, Allan Frey en anderen uitgevoerd in de afgelopen drie decennia en gedocumenteerd in haar nieuweboek,: The Truth About GSM straling, wat de industrie heeft gedaan om het te verbergen, en hoe te om Uw familie te beschermen (Dutton, 2010), versterkt de noodzaak voor vernieuwing van onze huidige benadering van de mobiele telefoon veiligheid.

"Cell telefoon normen aannemen dat er geen biologische gevolgen van straling van mobiele telefoons kan optreden zonder een detecteerbare verandering in temperatuur," zei Dr Davis. "In feite is dit JAMA studie gebruikte telefoons met een SAR van minder dan 1 W / kg voor 50 minuten en vond een aanzienlijke stijging in de hersenen glucose-suiker dat de hersenen de belangrijkste bron van energie voorziet.

"De huidige studie toont aan, samen met andere studies, dat er extra zorg in verband met mobiele telefoon te gebruiken, naast tumoren," voegt Dr Davis. "Tumoren zijn slechts het topje van de ijsberg, maar hun ontwikkeling wordt voorafgegaan door jaren van andere biologische verstoringen die diepgaande medische relevant zijn en deze studie bevestigt dat belangrijke biologische veranderingen optreden na relatief korte blootstelling zoals die plaatsvinden dagelijks met 's werelds vijf miljard mobiele telefoons.

"Kan het stimulerende effect van de mobiele telefoon straling op de hersenen energie boost enkele van de groeiende verslaving velen van ons voelen voor onze telefoons?" Davis vraagt. "Dat is een van de vele onderzoeksvragen die moeten worden aangepakt."

EHT werkt samen met experts en regeringen in een aantal Amerikaanse steden en staten, en in Finland, Frankrijk, Israël en andere landen over de hele wereld, om een ​​groot onafhankelijk onderzoek-programma op mobiele telefoons en eenvoudige voorzorgsmaatregelen beleid in de tussentijd aan te moedigen.

Terwijl dat onderzoek wordt uitgevoerd, EHT moedigt eenvoudige voorzorgsmaatregelen aan microgolfstraling te reduceren tot de hersenen en het lichaam, zoals die worden aanbevolen door EHT stoel Herberman in 2008 en nu gesteund door een aantal regeringen en experts over de hele wereld. Telefoons dient te worden gebruikt met headsets of luidsprekertelefoon en niet direct gehouden op het lichaam, en de kinderen moeten speciale zorg nemen geen directe blootstelling te hebben.

Op basis van het groeiende bewijs van de laboratoria en epidemiologische studies, twee leiders van de WHO Interphone studie op mobiele telefoons onlangs rangen gebroken en zijn nu roepen voor dergelijke voorzorgsmaatregelen te ruim worden genomen. Zij stellen vast dat steeds meer biologische bewijs dat magnetron straling van telefoons gevolgen heeft en dat epidemiologische studies vinden een verhoogd risico van de hersenen van kanker na een decennium van intensief gebruik.

Hoogleraren Elisabeth Cardis en Siegal Sadetzki hebben aangedrongen dat het verstandig is om de blootstelling te verminderen door eenvoudige middelen op dit moment, variërend van het gebruik van speakerphones en headsets aan het terugdringen van gesprekstijd en kinderen het gebruik van telefoons in het algemeen.

"Er zijn nu meer dan 4 miljard mensen, onder wie kinderen, het gebruik van mobiele telefoons", schrijven ze. "Zelfs een klein risico op het individuele niveau kan uiteindelijk resulteren in een aanzienlijk aantal tumoren en uitgegroeid tot een belangrijke volksgezondheid probleem. Eenvoudige en goedkope maatregelen, zoals het gebruik van SMS-berichten, hands-free kits en / of de luidspreker modus van de telefoon kan aanzienlijk Daarom is de blootstelling aan de hersenen van mobiele telefoons terug te dringen., totdat de definitieve wetenschappelijke antwoorden beschikbaar zijn, de goedkeuring van dergelijke voorzorgsmaatregelen, met name onder jongeren, is aan te raden. "

Een recent veel publiciteit stukje in het tijdschrift Bioelectromagnetics de conclusie dat, omdat de Verenigde Staten en het Verenigd Koninkrijk op dit moment geen een hersentumor epidemie (van 1998-2007) en mobiele telefoons in gebruik zijn geweest voor een tien jaar, dus mobiele telefoons veilig zijn en er is geen behoefte aan voorzorg.

Met betrekking tot dit onderzoek, Allan Frey, een bekende expert op het gebied van de bio-elektromagnetica, merkte de drogreden van het argument:

"Het is goed ingeburgerd in de wetenschappelijke literatuur die over het algemeen een kanker niet wordt gezien tot 10 tot 30 jaar na de blootstelling aan een agent. Daarnaast is de radiofrequentie-biologische literatuur blijkt dat kanker niet gezien tot ten minste 10 jaar na de blootstelling, die in overeenstemming is met de rest van de wetenschappelijke literatuur. " 

In kritiek op deze studie, Frey wijst uit: "De auteurs analyseerden de gegevens van hersentumoren verzameld voor het grootste deel van hun studie bevolking een mobiele telefoon. Ook het grootste deel van de bevolking niet over een mobiele telefoon voor meer dan vijf jaar. Zo is het auteurs wist of had moeten weten, dat als mobiele telefoons veroorzaakt of bevorderd hersenkanker, dat hun studie niet zou hebben aangetoond. Maar ze deden het onderzoek en concludeerde in hun paper dat hun studie toonde aan dat er geen behoefte aan '... interventies om verminderen blootstelling aan radiofrequente straling van mobiele telefoons 'die gebruikt worden vandaag de dag. "

"Om te concluderen dat mobiele telefoons veilig zijn interpreteert de wetenschap en misleidt het volk," Dr Davis geadviseerd.

Bron: Environmental Health Trust
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