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Tekstboek VOC-project

Dit tekstboek is van:

Les 1: Introductie van het project.
Johan Jacob Turnstile

Amsterdam, 16 december 1625
Eindelijk was er weer eens een dag in mijn leven dat er iets gebeurde dat interessant was. Wat anders was dan mijn alledaagse leventje op de markt in Amsterdam. Hier probeerde ik elke dag wat geld bij elkaar te bedelen om mijn avondmaal te kunnen betalen. Ook vandaag struinde ik weer wat rond tussen de kraampjes. Helaas was het erg rustig op de markt, waardoor ik maar weinig geld kreeg. Ik besloot om maar eens langs de haven te gaan, om te kijken of er toevallig nog een schip aangekomen was. Meestal was er dan wel wat geld te verdienen met het sjouwen van goederen. Maar jammer genoeg was dat vandaag ook niet het geval. Ik begon al somber te worden bij de gedachte aan wat ik vanavond zou kunnen eten. Dat zal vast niet meer worden dan een droog stuk brood en een paar slokken water…..Plotseling werd ik op mijn schouder getikt door zo’n overdreven chique geklede man. Hij vroeg mij hoe oud ik was, want misschien had hij nog wel een leuk baantje voor me. Ik vertelde hem dat ik precies 12 jaar en 3 maanden oud was. Ik werd meteen aangenomen. Alleen had ik geen idee waarvoor. Hij mompelde iets over ‘de arend’ en VOC. Morgen moest ik maar naar het grote schip in de haven komen en dan zou ik meer horen. Nou ik kan je vertellen dat ik echt geen idee heb wat de VOC is en wat voor schip hij bedoeld. Ik hoop dat ik er morgen meer over te weten zal komen……..Of liever vandaag nog, want kan ik morgen ook nog ‘nee’ zeggen of moet ik meteen aan het werk?..........
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Wat gaan we tijdens dit project doen?

Jullie gaan John Jacob Turnstile alvast helpen met het zoeken naar informatie over de VOC. Tijdens dit project is het namelijk de bedoeling dat jullie zelf dingen gaan uitzoeken over de VOC. Dit doen jullie door het maken van leervragen. Waarschijnlijk hebben jullie nog nooit gehoord van een leervraag. Op de volgende bladzijde staat een uitleg over hoe je een leervraag kan maken en wat het nou precies is.
Tijdens het project werken jullie met een werkboek en een tekstboek. Hierin vind je veel informatie over de VOC. Ook zijn er opdrachten die je moet gaan maken. Iedereen krijgt een eigen werkboek en tekstboek. De opdrachten die in het werkboek staan moet iedereen  voor zichzelf gemaakt hebben. 

Naast de opdrachten moeten jullie ook nog een presentatie houden. De presentatie gaat over de leervragen die je gemaakt hebt tijdens de eerste les. De presentatie houdt in dat je een poster maakt waarop de antwoorden van je leervragen staan. Deze posterpresentatie mag je in tweetallen doen. Bij de les over presentaties staat precies beschreven waar jullie poster aan moet voldoen.
Hoe wordt dit project beoordeeld?

Jullie worden op verschillende onderdelen beoordeeld. Deze onderdelen vormen samen een so-cijfer. De onderdelen waarop jullie beoordeeld worden zijn:

1. De gemaakte vragen in het werkboek: zijn de antwoorden goed en serieus ingevuld?

2. De leervragen: zijn het bruikbare en serieuze leervragen?

3. Presentatie: heb je antwoord gegeven op de leervragen? Ziet de poster er goed en verzorgd uit? (Voor meer informatie kijk je bij les 4)
4. Houding en gedrag tijdens de lessen: doe je actief mee, heb je spullen bij je, etc?

5. Samenwerking: zijn de taken goed verdeeld, doen jullie allebei mee, etc.? (Tip: schrijf een logboek over je taakverdeling)
Planning

Les 1: Introductie van het project van de VOC.
Les 2: Onderweg met de VOC.
Les 3: De missie van de VOC.

Les 4: Presentaties en beoordelingen.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Wat zijn leervragen?

Een leervraag is een onderzoeksvraag en gaat over een onderwerp waar je graag wat meer over te weten wilt komen. In dit geval is er al een onderwerp gekozen waar je wat over moet gaan leren: de VOC.  Nu is het natuurlijk wel moeilijk om bij dit onderwerp leervragen te bedenken, want er zijn zoveel dingen die je te weten kan komen over de VOC. Daarom is het de bedoeling dat jullie je beperken tot de volgende onderwerpen:
· De reis van een schip van de VOC.
· De VOC in Indonesië.
· Algemene informatie over de VOC.

Voorbeelden van leervragen.

Waarom zitten er meer mannen dan vrouwen op voetbal?

Wat is de oorzaak van de Eerste Wereldoorlog?

Waarom heeft de een bruin haar en de ander blond haar?

Waarom komt er steenkool voor in Nederland?

Wat moet je doen?

Nu weet je hopelijk wat een leervraag is en hoe je die moet stellen. Het is de bedoeling dat jullie drie leervragen gaan bedenken over de VOC. De leervragen moeten er dus voor zorgen dat je meer te weten komt over deze vraag. Hieronder staat een stappenplan voor het maken van leervragen. Dit mag je trouwens in tweetallen doen!

Het stappenplan voor het maken van leervragen:

Stap 1: Maak een woordspin met in het midden het woord VOC.

Stap 2: Schrijf minstens 10 woorden op die je vindt passen bij het woord VOC. Denk hierbij aan de dingen die je al eens geleerd hebt over de VOC.

Stap 3: Maak van de woorden die je in de woordspin hebt gezet minstens 3 vragen.

Stap 4: Die vragen moeten dus leervragen zijn, je moet er iets over te weten kunnen komen dat je nog niet wist.

Stap 5: Laat de vragen door je docent controleren voordat je verder gaat.

Let op: stap 1 en 2 doen we klassikaal!

VOC-spel

In je werkboek staan een aantal vragen over een spel dat je moet gaan spelen op het internet. Hier kan je de link vinden naar het spel. http://www.willemwever.nl/games/woeste-wever 
Het spel kan je ook helpen bij het beantwoorden van je leervragen over de VOC. Let dus goed op tijdens het spelen van het spel!
Les 2: Onderweg met de VOC.

Rangen en standen op een schip van de VOC.
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Aan bord van een schip van de VOC hadden de mannen verschillende taken. Met de ene taak verdiende je meer geld dan met de andere taak. Ook was er een groot verschil is ‘aanzien’ dat je had op een schip. Hoe hoger je in de rangorde stond, hoe meer aanzien je had. De rangen heb je misschien ook al wel gezien bij het spel dat je de vorige les hebt gespeeld. In de lijst hieronder kan je precies zien wat de taak was van een bepaalde rang en hoeveel je ermee verdiende. 
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Scheepsjongen: deze jongens waren tussen de 10 en 16 jaar oud als ze meegingen aan boord van de VOC. Ze moesten aan boord van het schip allerlei klusjes verrichten voor de kapitein. Als scheepsjongen verdiende je in de tijd van de VOC zo’n 5 gulden (dat is ongeveer 2,50 euro) per maand. Als scheepsjongen stond je helemaal onderaan in de ranglijst. 

Matroos: als matroos moest je scheepswerk doen. Dat betekende dat je een groot deel van de dag bezig was met het schip. Soms moest je de zeilen hijsen of strijken, het  schip schoonmaken of de kanonnen bedienen. Vooral als het stormde hadden de matrozen het zwaar en moesten ze hard doorwerken om het schip drijvend te houden. Vaak waren de matrozen afkomstig uit arme gezinnen of waren opgegroeid in een weeshuis. Als matroos verdiende je zo’n 9 gulden per maand, dat is zo’n 4,50 euro.
Bottelier: hij zorgde ervoor dat de scheepkok en zijn maat (hulpje) dagelijks het eten en drinken kregen om de bemanning van het schip van maaltijden te voorzien. De bottelier zorgde er ook voor dat de kok wist hoe groot de voorraad nog was op het schip. Hij moest dus voedsel tellen en kijken hoe ver de vaten met drinken al leeg waren. Als bottelier verdiende je gemiddeld 22 gulden per maand, dat is dus zo’n 11 euro.
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Koopman: hij was verantwoordelijk voor de lading van het schip en de handel op de plekken waar het schip aanlegde. Soms ging het echter alleen om assistentie bij het handelen. Als koopman verdiende je vaak zo’n 40 gulden per maand, dus 20 euro. Hieruit blijkt wel dat je al redelijk hoog was in de rangorde van het schip, want 40 gulden was in die tijd een redelijk goed maandloon.

Stuurman: hij was verantwoordelijk voor de navigatie van het schip, en moest er dus voor zorgen dat de juiste route werd gevaren. Als de kapitein niet aanwezig was nam de stuurman het bevel over de bemanning van het schip over. De stuurman was ook nog verantwoordelijk voor de handel en het goed inladen van de goederen in het ruim van het schip. Als stuurman verdiende je zo’n 50 gulden per maand, dus 25 euro.
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Kapitein: hij gaf de bevelen aan boord van het schip. De kapitein zorgde ervoor dat goede orde en discipline was op het schip. Daarnaast moest de kapitein er ook voor zorgen dat de opdracht die hij had meegekregen van de bewindhebbers van de VOC uitgevoerd werd. Als kapitein had je de hoogste rang aan boord van een schip van de VOC. Hij kreeg dan ook het hoogste loon van alle mannen. Ruim 65 gulden per maand, dus meer dan 30 euro. 
Aan boord van het schip: de bemanning krijgt scheurbuik.
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Het was aan boord van een schip moeilijk om het eten lang goed te houden. De droge erwten en bonen werden in het ruim van het schip toch vochtig. Als het dan warm weer was, begon alles te schimmelen en te stinken. In de tonnen met zout vlees legden vliegen en andere insecten eitjes, waar maden en larven uit kwamen. Ook de watervaten wemelden soms van de wormpjes. Maar er was niets aan te doen: wie niet dood wilde gaan van honger en dorst, moest eten en drinken wat hij voorgezet kreeg. Beestjes of geen beestjes.
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  Als het eenmaal zover was, maakte het weinig uit of je bij het gewone scheepsvolk hoorde, of bij de officieren in de kajuit. Dat merkte Janneke, de dochter van de ziekentrooster, ook. Op de heenreis van Nederland naar Oost-Indië had ze geen klachten over bedorven eten. Toen ze een paar jaar later aan de terugreis begon, was dat heel anders. Het schip had een voorraad rijst meegekregen die al half bedorven was voordat het schip vertrok. De vaten met gezouten vlees zaten vol met maden  –het vlees had al een hele reis vanuit Nederland gemaakt, en werd nu pas aangebroken. Onderweg werd het alleen maar erger. Als de kok vlees liet halen voor het eten dan wist je niet waar je je moest verstoppen voor de verschrikkelijke stank. Het idee dat je dat verrotte vlees een paar uur later op je bord kreeg, was ronduit walgelijk. Nog erger waren de wormen in het water. Je kon het pas drinken nadat je het door een doek had gezeefd. Als je dan tenminste nog trek had, want in die doek bleven allemaal krioelende wormpjes achter.

 Gezond was het natuurlijk niet, bedorven voedsel, maar er waren maar weinig mensen die er echt ziek van werden. Veel gevaarlijker was het, dat het menu op een voc-schip vrijwel geen verse groenten en fruit bevatte. Daardoor kreeg de bemanning vaak massaal scheurbuik. Deze ziekte krijg je als je niet genoeg vitamine c binnenkrijgt, maar vroeger kenden de artsen deze oorzaak niet en wisten niet goed wat ze ertegen moesten doen. Scheurbuik begint met bloedend tandvlees en loszittende tanden, maar kan heel snel erger worden. Met een scheur in je buik heeft het niets te maken; het vitamine c tekort zorgt ervoor dat je binnenin je lichaam overal bloedingen krijgt. Blauwe plekken onder de huid, maar ook ernstige bloedingen die je niet kunt zien. Je benen zwellen op en lopen wordt steeds moeilijker, en voor je het weet ben je er geweest.
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  Op een lange reis was scheurbuik nauwelijks te vermijden. In mierikswortel, een groente die de bemanning elke week voorgezet kreeg, zat wel wat vitamine c, maar lang niet genoeg. Als er regelmatig zuurkool werd gegeten, viel het met de scheurbuik meestal wel mee. Andere middeltjes zoals citroensap, gedroogde tamarinde (een soort sperzieboon met zuur vruchtvlees) of ingemaakt lepelblad (een klein plantje dat bekendstond om zijn wonderbaarlijke geneeskracht bij scheurbuik) werden door de chirurgijn alleen aan ernstige scheurbuikpatiënten gegeven.  Vaak was het dan al te laat. Dat de beste medicijn een sinaasappel, een citroen of ander vers fruit was, wilden de geleerden niet geloven. Maar in de praktijk bleek dat wel zo te zijn. Zelfs doodzieke mensen konden met vers fruit binnen een paar dagen weer helemaal opknappen. Als er erg veel scheurbuikpatiënten aan boord waren, probeerde een schipper die ervaring had met die ziekte om ergens aan land te gaan. Soms kon er een goede voorraad citroenen of sinaasappels gekocht worden. Dan was scheurbuik de rest van de reis geen gevaar meer.

Menukaart bemanning

’s ochtends: gortepap met bier of water en een slokje jenever.

’s Middags: een stevige warme maaltijd.


Zondag: grauwe erwten met vlees en augurken.


Maandag: groene erwten met stokvis en mosterdsaus.


Dinsdag: witte bonen met spek en augurken.


Woensdag: rijst met pruimen.


Donderdag: zuurkool met vis.


Vrijdag: groene erwten met stokvis.


Zaterdag: gort met pruimen. 

’s Avonds: het overgebleven eten van de dag.

Voorraad

Dit nam een schip met driehonderd mensen aan boord mee:

25000 kilo brood

750 kilo stokvis

10000 kilo vlees

4500 kilo spek




4000 kilo gort
600 kazen





1000 kilo grauwe erwten
150000 liter water




1000 kilo witte bonen
45000 liter bier




4000 kilo groene erwten

9000 liter wijn




12 schapen
4500 liter jenever




33 varkens
500 kilo boter





60 kippen

1500 liter olie

3000 kilo pruimen

1000 kilo rijst
Les 3: De missie van de VOC.
In de vorige les heb je van alles kunnen lezen en leren over het leven op een VOC-schip. Maar wat was nou eigenlijk het doel van die schepen? Waar gingen ze heen en nog belangrijker, waarom gingen ze daar heen? Tijdens deze les zul je daar achter komen.

Hoe alles begon…..

In de zestiende eeuw handelde Nederland, dat in die tijd ‘de Nederlanden’ heette, met Portugal om aan specerijen te komen. De mensen uit de Nederlanden wisten in die tijd namelijk nog niet waar ze dat vandaan konden halen, dat wisten alleen de Portugezen. Hierdoor had Portugal een monopolie op de specerijen. Een monopolie houdt in dat jij de enige bent die iets mag of kan doen. Aan het einde van de zestiende eeuw was er een oorlog tussen Portugal en Spanje. Hierdoor konden de Nederlanden niet meer handelen met Portugal. De Nederlanders wisten inmiddels al wel waar de Portugezen de specerijen vandaan haalden. Die kwamen uit Oost-Indië. Maar het probleem was, dat ze niet wisten hoe ze daar moesten komen. Daarom gingen de Nederlanden, en ook nog een heel aantal andere landen, op ontdekkingsreis om achter de route naar Oost-Indië te komen.
Het zoeken naar de beste route…
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Als eerste werd er geprobeerd om boven Rusland langs te varen. Dit lukte niet, want het was er enorm koud. De temperatuur lag er ver onder nul en dat is natuurlijk niet zo prettig voor de bemanning. Daarnaast liepen veel schepen vast in het bevroren water. Er moest dus een andere route gezocht worden. De bemanning op de schepen probeerden daarna alleen nog maar om ‘de zuidelijke route’ te vinden. In 1597 werd er eindelijk en route gevonden langs Kaap de Goede Hoop. Kaap de Goede Hoop werd ook meteen verklaard tot ‘tussenstation’ voor de schepen. Ze konden hier aanleggen om nieuwe voorraden in te laden en het schip te repareren. Na de tussenstop kon er doorgevaren worden naar de eindbestemming in Azië.
Vanaf het moment dat deze route ontdekt was, waren de Portugezen niet langer de enige die de route kenden. De Nederlanden gingen op reis om specerijen en andere waardevolle goederen uit dit gebied te halen. 
Er ontstonden Compagnieën…..
Na het ontdekken van de route naar waren er veel mensen die ook wilden meegenieten van het grote geld dat er te verdienen viel met de specerijenhandel. Omdat een tocht naar Oost-Indië erg veel kostte besloten mensen samen te gaan werken en hun geld bij elkaar te gooien om de reis financieel mogelijk te maken. Deze samenwerking tussen mensen wordt een compagnie genoemd. Na de reis werd het bedrijf weer opgeheven en gingen de deelnemers er met de winst vandoor. Er waren honderden compagnieën die allemaal met elkaar concurreerden.

Het ontstaan van de VOC….. 

In 1602 werd de VOC opgericht. De VOC is de afkorting voor Vereenigde Oost-Indische Compagnie. De VOC kreeg het alleenrecht voor alle handel en scheepvaart op Azië. Het kreeg van de regering ook het recht om oorlog te voeren met Aziatische landen, handelscontracten te sluiten met vorsten en forten te bouwen in Azië. 
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De handelaren van de oude compagnieën moesten nu onderdeel worden van de VOC, als ze tenminste wilden blijven handelen in Azië. Zij kregen allemaal hun deel  van de winst waar ze recht op hadden. De VOC was het eerste bedrijf ter wereld dat een systeem van aandeelhouders had. Dat houdt in dat iemand een deel van het bedrijf kan kopen , waardoor het bedrijf meer geld heeft om bijvoorbeeld schepen te bouwen. Wanneer er dan winst gemaakt wordt krijgt  iedereen die een deel van het bedrijf bezit zijn of haar aandeel in de gemaakte winst. Een belangrijk verschil tussen de VOC en de compagnieën van daarvoor is dat het bedrijf na een expeditie doorging en niet stopte waardoor de handelsvloot steeds groter werd.

De VOC in Indonesië….
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De meeste schepen van de VOC trokken na hun tussenstop in Zuid-Afrika door naar het eiland Java. Dit is het belangrijkste eiland van Indonesië. De VOC richtte er verschillende vestingen (soort steden) op waar de schepen aan konden leggen. Daar konden ze het ruim dan gaan volladen met specerijen, voorraden voor onderweg en vaak ook nog wel andere bijzondere goederen. 
De belangrijkste vestingstad op Java was Batavia. Tegenwoordig heet deze plaats  Jakarta. In Batavia woonden veel Nederlanders. De regering van de Nederlanden wilde dan ook een handelsstad maken van Batavia. De bewoners konden dan zorgen voor de productie en aanvoer van levensmiddelen.

De handel in specerijen….

De VOC staat vooral bekend om de specerijen die ze uit Azië vandaan haalden en voor veel geld verkochten in de Nederlanden en andere Europese landen. 
Vooral peper was in de begintijd van de VOC een veelgevraagde specerij in Europa. Het is alleen wel een specerij waar de VOC geen alleenrecht of monopolie op heeft gehad.

In 1622 kreeg de VOC het alleenrecht op nootmuskaat en foelie, beide groeiden in Indonesië. Vervolgens kwam in 1658 daar ook nog het alleenrecht op kaneel bij, dat groeide op Ceylon (Sri Lanka). Rond 1670 kreeg de VOC ook nog het monopolie op kruidnagelen. Hierdoor had de VOC de prijzen van de specerijen in Europa helemaal in handen. Er werden dan ook enorme winsten gemaakt.

Les 4: Presentatie.

Tijdens de eerste les hebben jullie leervragen gemaakt. In les 2 en 3 heb je allemaal informatie gekregen over de VOC. Ook heb je de mogelijkheid gehad om nog wat extra informatie op te zoeken. Als het goed is heb je nu op alle drie je leervragen een antwoord gevonden.

In deze les ga je in tweetallen een presentatie maken van je leervragen. Dit doe je door het maken van een poster. Op die poster moeten een aantal dingen komen te staan. Die kan je in het lijstje hieronder vinden.
Verder moeten jullie er voor zorgen dat je poster er leuk uitziet. Dit kan je doen door plaatjes, tekeningen, korte verhaaltjes, etc. Wees dus creatief!

Wat moet er op je poster komen?

· De drie door jullie bedachte leervragen.

· Een kort antwoord op deze leervragen.

· Een kort verhaaltje over wat jullie van het project vonden. Wat was leuk en wat was minder leuk.

· Een ‘logboek’ over wie wat gedaan heeft tijdens de lessen.
· Minimaal 2 plaatjes of tekeningen.

· De namen van jullie tweetal.

· En nog een eigen creatieve/leuke/bijzondere toevoeging.

Jullie poster telt ook mee voor het cijfer dat je krijgt op dit project! Doe  dus goed je best  om er iets moois en goeds van te maken!

Kijk ook nog eens goed naar de andere onderdelen waarop je beoordeeld gaat worden! Deze onderdelen staan bij les 1!

Veel succes met het maken van jullie poster!
