Controleronde bij de dieren en hun huisvesting op school
Binnen de vijf vrijheden voor dierenwelzijn staat: 
· Het dier moet vrij zijn van pijn, verwondingen en ziekten.

· Het dier moet vrij zijn van ongemakken.

Beide vrijheden hebben te maken met de gezondheid van het dier. Het dier moet in de juiste huisvesting gehouden worden en het dier moet gezond zijn. Niet alleen de juiste hartslag of de juiste temperatuur, maar ook schone ogen en mest van de juiste ‘consistentie’(dikte). Met deze twee vrijheden gaan we aan de slag. De opdracht is als volgt:

Hoe het zit met de gezondheid van de dieren op school is iedere dag weer belangrijk om te controleren. Dagelijks kijken hoe de dieren eruit zien, of ze schoon zijn en hoe hun hok eruit ziet geeft een beeld van de gezondheid van een dier. Bij twijfel is het belangrijk dat je de verschillende functies van een dier controleert. Je moet daarom weten wat de normale waarden van de verschillende dieren zijn. Een muis zal tenslotte een heel ander aantal hartslagen per minuut hebben dan bv een konijn. 

Je gaat nu de gezondheid en huisvesting van de dieren op school beoordelen. 
Deze opdracht bestaat uit twee delen. 

· Noteer twee diersoorten die je wilt gaan controleren. Vraag eventueel advies aan de docenten. Laat je keuze in ieder geval controleren voor je verder gaat!!
· Zoek van deze diersoorten de normaalwaarden op. Gebruik hiervoor het internet. Bv hoeveel hartslagen dit dier per minuut heeft, wat de temperatuur van dit dier is en hoe vaak hij adem hoort te halen. Noteer deze waarden in de hiervoor bestemde kolom van het schema (met pen invullen is het handigste).

· Lees informatie over hoe de huisvesting van deze diersoort eruit hoort te zien. Hier hoef je niets over op te schrijven, maar je moet het wel controleren dus weten waar je op moet letten straks bij de controle ronde. (denk nog even aan de 7 kenmerken die je vorige les hebt opgeschreven, deze gebruik je vandaag weer om te controleren).
· Ga naar de stal / het dierenlokaal. 

· Vul nu de checklist voor 2 dieren van de beide door jou gekozen diersoorten in. Je krijgt dus een tabel met hierin een rij met normaal waarden (1e opdracht) en twee! (2) kolommen met gegevens van dieren die wij op school hebben. De gehele opdracht doe je twee keer, dus Bv 2 x voor muizen en 2 x voor konijnen. 

· Je bekijkt de waarden van twee dieren van één soort omdat je zo de verschillen binnen een soort zo klein mogelijk krijgt. Je kunt tenslotte net een muis gekozen hebben die niet fit is. Kies dieren uit 2 VERSCHILLENDE hokken. Je moet de huisvesting ook controleren tenslotte. 
· Noteer ook in de hiervoor bestemde tabel per diersoort wat volgens jou de verbeterpunten zijn zowel voor gezondheid als voor de huisvesting. Is er iets met het hok? Noteer dan indien mogelijk ook het hoknummer.
Houdt dit papier netjes en bij je. Vul de kolommen secuur in. Let op, de normaalwaarden moeten kloppen, anders vergelijk je met verkeerde gegevens en kun je geen conclusies trekken!
Veel succes!
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