Blok 10 deel 7 Signaleren en oplossen van problemen.
Afrondende opdracht blok 10
Je gaat individueel deze opdracht maken, deze ga je 4 mei via ELO inleveren. Dit kun je doen als je naar de eenheid van blok 10 gaat en dan naar aanvullingen, hier staat een inleverknop. Het moet via ELO zodat ik plagiaatcontrole kan gebruiken. 
Verder moet je je eigen woorden gebruiken en mag je NIETS kopiëren en plakken van het internet. En moet er een bronvermelding staan bij elke casus.
Dus:
· Maandag 4 mei voor 9uur via ELO inleveren
· Alleen maar eigen woorden gebruiken
· Bronvermelding bij elke casus
Deze opdracht vormt een cijfer, en al jou ingeleverde lessen vormen een cijfer. Deze vormen samen jouw eindcijfer voor blok 10. Deze opdracht is dus eigenlijk jullie eindtoets.
Maandag 4 mei om 12uur neem ik met degene die de opdracht heeft ingeleverd de casussen door. 
De Opdracht:
Stel jezelf bij elke casus de volgende vragen:
· Wat is het probleem/ wat zijn de symptomen?
· Wat is er volgens jou aan de hand, wat zou de eventuele ziekte kunnen zijn (probeer een naam te noemen)? Je mag meerdere ziektes noemen bij twijfel, je kiest vervolgens 1 ziekte uit waarvoor je de onderstaande vragen beantwoord.
· Wat kun je nu direct al doen om het dier wat te helpen?
· Wat zou de oorzaak kunnen zijn van de symptomen?
· Wat kun je er aan doen; advies geven.
· Hoe kun je het voorkomen; advies geven.
· Bronvermelding
[bookmark: _GoBack]Ter aanvulling: zelfs als je de ziekte niet goed hebt maar wel een goed advies hebt gegeven kun je punten scoren voor de casus! Het gaat er mij om dat je goed leest en nadenkt en bedenkt welke verzorging het dier  van jou nodig heeft. Je mag me altijd mailen bij twijfels!
Casus 1:
Een veehouder heeft op het moment veel problemen met de melkgift van zijn koeien. Een aantal koeien lijken ook futloos en liggen het liefste de hele dag.
Casus 2: 
Vincent een boerboel pup wordt binnen gebracht bij de dierenarts, hij is erg ziek. Hij heeft koorts en verliest veel slijmerige ontlasting met af en toe bloed er in.
Casus 3:
Snoesje een volwassen Briard heeft allemaal irritatieplekken op de huid die er zweterig en ontstoken uitzien. Ze heeft er ook veel pijn en jeuk aan.
Casus 4: 
Sandy de 6 jarige baardagame blijft de hele dag maar futloos in een hoek van zijn terrarium liggen. Ze eet of drinkt nauwelijks en beweegt zo min mogelijk.
Casus 5:
Een van de zwartbles ooien van Dhr van den Assem heeft last van flinke ontstekingen aan haar bek, ze kan hierdoor moeilijker eten. Het ziet er smerig en pijnlijk uit maar ze lijkt verder gelukkig geen koorts te hebben. 
Casus 6: 
Een heel aantal biggen op een varkenshouderij zijn niet fit, ze zijn wat slap en lijken diarree te hebben. De eigenaar is bezorgd.
