Autobiografie. 
 
Bij mij thuis wordt heel erg weinig gelezen. De enige boeken die bij ons thuis gelezen worden zijn boeken die voor school gelezen moeten worden. Af en toe leest mijn moeder ook nog online boeken. Vooral in de vakantie tijd.
Er wordt bij ons thuis eigenlijk nooit over boeken gesproken. Als er over boeken gesproken wordt, zijn dit vaak boeken van bekende mensen of boeken die ik of mijn broertje voor school moeten lezen.
In klas 1 en 2 heb ik de gehele Harry Potter serie gelezen. De serie bestaat uit zeven boeken. Ook heb ik het boek Ik, Zlatan gelezen. Dit boek was een biografie van het leven van de bekende voetballer Zlatan Ibrahimovic waarin hij vertelt hoe zijn leven was tijdens zijn voetbalcarrière. De boeken die ik verder nog gelezen heb zijn voornamelijk boeken die ik moest lezen tijdens de Nederlands les.
De Harry Potter boeken vond ik erg leuk om te lezen. Ik vond deze boeken leuk om te lezen omdat er veel mysterieuze verhalen in de boeken voorkwamen. De Harry Potter boeken hebben in elk boek een ander verhaal maar door alle boeken loopt wel een rode draad. De rode draad in de boeken is de vriendschap tussen de hoofdpersonages en de tijd die Harry en zijn vrienden door maken op school.
Eigenlijk heb ik nog niet echt boeken gelezen die ik echt niet leuk vond. De boeken die mij niet leuk lijken om te lezen zijn vooral hele kinderachtige boeken. Voor mij, als ik een boek ga lezen, moet er wel een beetje spanning in het boek zitten zodat je in een keer kunt doorlezen.
Ik ben een herkennende lezer omdat ik inderdaad niet echt van lezen houd. Ik zou nooit uit mezelf een boek uit de kast pakken om te gaan lezen. Maar als ik voor school een boek moet lezen vind ik dat eigenlijk helemaal niet zo erg. Als ik een boek lees wil ik wel graag dat het een boek is waar je jezelf in kunt verplaatsen of wat zo spannend is dat je in een keer doorleest. Wat ik lastig vind in een boek is als er heel veel verschillende verhaallijnen zijn. Dat is soms verwarrend.
Volgens mij is het belang van lezen vooral een stukje ontspanning.
Het liefst lees ik actie boeken of autobiografieën van mensen die mij interesseren. Deze zoek ik vaak uit doormiddel van verhalen van anderen mensen of verfilmde boeken. Daarna ga ik naar de mediatheek om te kijken of deze boeken er zijn.
Dit is mijn autobiografie van de boeken die ik de afgelopen twee jaar heb gelezen en hoe ik als lezer ben.
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