Nederlands: de pitch
Zwijg 
Hallo allemaal, ik heb het boek ‘zwijg’ van Mel Wallis de Vries gelezen en het was echt een leuk boek. Dit boek zou ik graag willen verfilmen en ik ga jullie uitleggen waarom.
[bookmark: _GoBack]Ten eerste heet het boek ‘zwijg’, zo zou ik de film ook laten noemen. Ik zou de titel zo laten, omdat het er echt bij past. Het past erbij, omdat er een verhaal wordt verteld, maar je komt er pas op het laatste achter wat nu echt de waarheid is. Dus dat maakt het waarom de titel ‘zwijg’ een goede titel zou zijn. 
Vervolgens is het boek een jeugdthriller, dus ik zou de film ook als jeugdthriller willen maken. Ik zou dat willen, want dan maakt het de film echt spannend om naar te kijken. Het maakt de film echt spannend, omdat je er dan ook beelden bij ziet. In het boek werd het al zo verteld dat het al spannend was. Daarom kan je dit boek goed verfilmen. Je hebt er dan natuurlijk beelden bij en dat is dan nog spannender en leuker om naar te kijken. 
De hoofdpersoon in het boek gaat over een meisje, genaamd Sarah. Ik vind dat, want het verhaal wordt geschreven uit haar gedachtes, wat ze doet, wat haar keuzes zijn enzovoort. Ik zou denk ik meerdere hoofdrolspelers doen, omdat ik vind dat de drie vriendinnen van Sarah er net zoveel in komen als zij zelf. Ook zijn ze net zo belangrijk en is het ook leuk om hun verhaal te kunnen vertellen.
Het eerste probleem gaat over Sarah, zij heeft nog niet zolang geleden haar zus verloren. Daar zit ze heel erg mee. Uiteindelijk vindt ze een brief die haar zus heeft achtergelaten. Daarop staat een adres en daar gaat ze naar op zoek. Het volgende probleem gaat over Jamie en Fee, want Jamie zou eigenlijk gekozen worden om te zingen tijdens de kerstmusical, alleen Fee zet daar geheimzinnig een stokje voor. Het laatste probleem gaat over Alyssa, zij heeft kort geleden te horen gekregen dat haar vader ernstig ziek is en waarschijnlijk ook niet meer beter wordt. 
Als ik een film zou maken en ik mocht de hoofdrollen verdelen, dan zou ik als eerste de vier vriendinnen: Sarah, Fee, Jamie en Alyssa als hoofdrol doen, want het verhaal gaat om hun vier dus hun zijn dan ook het belangrijkst. Ik zou ook de zus van Sarah en de vader van Alyssa als hoofdrol doen, omdat erover hun ook een verhaal wordt vertelt. In de film zou ik hun vaker vertonen. 
Het boek is goed te verfilmen, omdat het boek zo is geschreven dat je er echt een film van kunt maken. Je kunt er echt een film van maken, omdat de verhalen die in het boek voorkomen ook interessant zijn om naar voren te brengen. Ze zijn zo interessant, omdat het ook vier verschillende verhalen zijn. In het boek lees je het natuurlijk alleen maar. Tijdens een film zie je gelijk beelden en met lezen moet je de scénes zelf dan inbeelden. 
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