Wie een video op YouTube plaatst, kan bepalen voor wie de video te zien is. Voor iedereen of alleen voor mensen die de link naar de video hebben gekregen. U bepaalt per video die u verstuurt welke optie u wilt. Zo gaat je te werk:
· Open de website www.youtube.com en log in.
· Klik rechtsboven op het pictogram van een pijltje.
· Klik op het vak Openbaar.
· Er klapt een menu open. Klik de optie Verborgen aan. Daarmee stel je in dat de video alleen te bekijken is door mensen met de link.
· Klik nu op de grote witte pijl.
· [bookmark: _GoBack]De Verkenner opent. Blader naar de map waar je video staat.
· Klik de video aan.
· Klik op Openen.
· Je  gaat naar een overzichtsvenster. Je ziet dat de video aan het uploaden is en je kunt  hier de details van je video bewerken. Pas bijvoorbeeld de titel en beschrijving aan.
· Als achter de video 'Verwerkt' staat, klik je op Gereed.
· U krijgt een aantal opties om de video te delen. Dit kan via Facebook of Twitter. Deze openbare mogelijkheid gebruikt u natuurlijk niet bij een verborgen video. De video delen met iemand kan via de link in beeld die begint met https:/youtu.be/. Dat is de link naar uw video. De link kunt u via de rechtermuisknop kopiëren en plakken in its learning.
· 
· . Klik links op Videobeheer om naar je video-overzicht te gaan. Aan de blauwe icoontjes in de vorm van een slot, kun je zien of uw video echt privé of verborgen is.

