Blok 4 Eindopdracht
Het is lastig om nu een toets af te nemen, deze zal dan ook later plaatsvinden. Dat zou het einde van dit schooljaar kunnen zijn of aan het begin van het nieuwe schooljaar. Maar we gaan ons wel voorbereiden op die toets, dit gaan we doen door de onderstaande opdrachten te maken. Hierdoor kun je makkelijker oefenen wanneer de toets wel plaats zal vinden. 
Let op: om dit vak voor de zomer af te kunnen ronden moet je netjes alle lessen inleveren, daarmee beoordeel ik of je voldoende op schema loopt om over te kunnen gaan naar het volgende schooljaar voor dit vak. 
Opdracht 1: Ga individueel eens voor elke les (1 t/m 6) een toets vraag maken. Net als voor de folder kun je extra punten verdienen voor je toets. Zet deze toets vragen in een word bestand. Je mag niet dezelfde vragen inleveren, dus je maakt deze opdracht alleen.
Wat moet je dan noteren:
1. De mogelijke toets vraag
1. Het antwoord
1. Het moeten in totaal 6 vragen zijn met:
2. 2 meerkeuzevragen (bijvoorbeeld: wat is het juiste antwoord, antwoord a, b of c)
2. de andere 4 vragen mogen open vragen zijn 
1. In een word bestand, letterformaat is 11 en lettertype is Calibri.
1. Mail het word bestand voor volgende week maandag 18/05 09:00 
Al deze oefenvragen zet ik op ELO bij blok 4 dan kunnen jullie er thuis ook mee oefenen. En een aantal vragen ga ik ook echt gebruiken als toets vragen.  Dit is een mooie oefening om straks alles weer even te herhalen voor de werkelijke toets. 
Opdracht 2: Maak een samenvatting van alle lessen of  een spiekbrief van 4x4 cm. Deze lever je ook in, als je de samenvatting of de spiekbrief lever met de hand schrijft mag je daar ook een foto van maken en deze mailen.
Zet beide opdrachten in 1 mail!
Uitzonderingen: 
1. uit les 2 opdracht 3 (de folder), deze hoef je niet te leren voor de uiteindelijke toets.  
1. uit les 6 hoef je niet alle draagtijden te kennen behalve die van een schaap.
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