Presentatie over het gelezen boek Wild:
Hallo allemaal, dit is mijn presentatie of het gelezen boek Wild.
De titel van het boek is Wild. Het boek is geschreven door Mel Wallis de Vries. Ik heb vaker een boek van haar gelezen. De uitgever van het boek is De Fontein Jeugd. Zo ziet dat boek eruit met een meisje op de achtergrond. Ik zelf denk dat dat meisje Britt is. Ook staat er een vraag op het boek en dat is zou jij je vrienden kunnen vermoorden?
De schrijver van het boek Wild is dus Mel Wallis de Vries. Ze is geboren op 8 februari 1973, in Leiden. Voordat ze boeken ging schrijven heeft ze biologie en journalistiek gestudeerd. Daarna is ze gaan werken als freelance journalist. Ze heeft 3 kinderen 2 dochters en 1 zoon en daardoor is ze gestopt met freelance journalist en is ze gaan schrijven. Ook heeft ze het boek Vals geschreven en daar is nu ook een film van.
Het boek gaat over zes jongeren. De jongeren bestaan uit 2 jongens en 4 meiden. Na hun examen gingen ze met z’n allen op examenreis. De examenreis ging naar Spanje naar het huis van de ouders van Liv. Uiteindelijk besloten ze een dag te gaan kamperen en dat ging niet zoals gepland. Op de heenweg was het allemaal nog leuk en gezellig, maar toen de volgende dag was het slecht weer en konden ze de weg niet meer terugvinden. Ze raken uiteindelijk vermist.
De titel van het boek heet dus Wild. Ik denk dat de titel zo heet, omdat ze gaan kamperen en dat is in de natuur. Ze kunnen de weg niet terugvinden dus daarom past de titel Wild er zo goed bij. Ook zijn ze in een onbekend land, namelijk Spanje. De jongeren hebben pech dat er een aantal dagen slecht weer is in Spanje, dus de weg terugvinden wordt steeds lastiger. Daarnaast hebben ze wel telefoontjes, maar geen bereik. Ze blijven dus in het Wild achter. Ik denk daarom ook dat de titel Wild zo heet.
De personages in het boek zijn: Britt, Rosalie, Liv, Eva, Fabian en Jack. Britt is een nicht van Rosalie en werd gevraagd of dat ze mee wilden naar Spanje. Rosalie is van de mavo naar de havo gegaan en daar ontmoette ze Liv. Liv is de dochter van haar ouders die een huis hebben staan in Spanje. Eva is sinds klein al met Liv beste vriendinnen. Fabian heeft een relatie met Liv en heeft een beste vriend Jack. Jack is mee op examenreis, omdat Fabian anders de enige jongen zou zijn.
De tijd waarin het verhaal zich afspeelt is in de tijd van nu. Dat kun je merken, omdat ze allemaal een telefoon hebben en dat er zelfs wordt gevlogd in het boek. 
Het perspectief in het boek is niet zo gericht op een persoon, maar op alle zes de jongeren. Ze vertellen hun eigen verhaal, hoe ze zich voelen en wat ze denken. 
Het verhaal speelt zich af dat ze op het begin naar het vliegveld gaan. Vervolgens gaan ze met de taxi naar het huis van Livs ouders en dan speelt het verhaal zich het grootst af in de natuur.
Het boek bestaat uit 232 blz en het boek heeft geen echte hoofdstukken. Wanneer er iets nieuws wordt vertelt staat er een naam bovenaan door wie dat dan wordt vertelt. Wel is het boek opgebouwd in zes vakantiedagen en toen ze vermist raakten ook een aantal krantenkoppen.
Mijn mening over het boek is dat het heel spannend is om te lezen en dat ik het wel leuk zou vinden als dit boek wordt verfilm. Het boek is een jeugdthriller en dat kan ik wel merken, dus ik zou zelf het ook een jeugdthriller noemen en ik kan het zeker aanbevelen om dit boek te gaan lezen.
[bookmark: _GoBack]Dit was mijn presentatie.
