Ik heb een mooi voorstel, er is een boek genaamd ´Infernal devices´ dat zich heel erg leent om een gelijknamige film van te maken. Ik denk omdat de film ‘Mortal engines’ best een goede film was dat dit een mooi vervolg zou zijn! De wereld is heeft een hele goede opbouw en de personages zijn ook best passend voor verfilming
Het gaat een dystopische fantasie film worden. Ik denk dat de wereld een mooi onderdeel zou kunnen worden, een beetje ‘Lord of the ring’ achtig. Een grootte en in detail beschreven wereld, dit is ideaal voor het verfilmen omdat het allemaal al bedacht is. Ook is een deel van de omgeving al in cgi gemaakt voor de vorige film. Je zou dingen kunnen hergebruiken. 
De hoofdpersonen zouden onder andere zijn; Tom Natsworthy, Hester Shaw, Shrike, stalker Fang, Wren Natsworthy, Belvis Pod en Oenone Zero. De relatie tussen Hester en Tom zou verder op in gegaan kunnen worden dit zou ook door de fan groepen goed ontvangen worden. 
Er zijn genoeg problemen in dit boek die verfilmt kunnen worden. Bijvoorbeeld Wren die wegloopt van haar ouders Hester en Tom, je zou kunnen laten zien hoe Tom en Hester er beide anders mee om gaan en hoe ze haar gaan zoeken. Ook kan je laten zien hoe Wren probeert te ontsnappen vanuit Cloud-9 in Brighton. Je kan laten zien hoe Oom langzaam in gekheid wegzakt en de overgebleven straatjongens mee neemt in zijn ondergang, totdat Hester bij toeval tegen ze aan loopt en Oom vermoord en de straatjongens mee neemt op haar avontuur om Wren te redden.
Ook is een mooi stukje verhaal het verhaal over Oenone Zero ze wordt geconfronteerd met de verschrikkingen die stalker Fang aanricht en bouwt langzaam in de organisatie waar ze voor werkt een opstand. Terwijl ze dat aan het doen is wordt ze gevraagd om voor stalker Fangs verjaardag een oud-tech stalker te repareren. Shrike, hij heeft Hester opgevoed maar Hester is bij hem weggegaan omdat ze wraak wilde nemen in het vorige boek/film dit vond hij niet leuk en nu jaagt hij op haar. Hij was gestorven in de vorige film maar hij is nu gerepareerd en ge-upgrade. Hij breekt los van zijn cel en probeert Oenone te vermoorden maar die heeft hem zo ge her-programmeert dat hij niet in staat is om dat te doen.
Het laaste stukje van dit boek is ook ontzettend goed voor een film einde. Hester vindt Wren samen met Tom maar Wren confronteert Hester met haar verleden, Hester rent woedend terug in het brandende Cloud-9 en komt daar oog in oog met Shrike, een episch gevecht volgt.
