Maud is begeleider gehandicaptenzorg binnen een beschermde woonvorm voor cliënten met een lichte verstandelijke beperking. Ze draait geregeld nachtdiensten en houdt dan (camera)toezicht op de bewoners. In de ochtend ondersteunt ze vervolgens de bewoners met opstaan, aankleden en ontbijten.
Casus
Onlangs is er een nieuwe cliënt in de woonvorm komen wonen, Sabrina (22). Ze heeft haar intrek genomen in een kamer waar cameratoezicht is. Met de ouders van Sabrina zijn echter geen afspraken gemaakt over cameratoezicht. Het systeem is alleen nog niet losgekoppeld en de medewerkers van de woonvorm zetten het beeld waar de camerabeelden van Sabrina’s kamer op verschijnen, gewoon uit.

Dilemma
Tijdens de overdracht hoort Maud dat Sabrina de hele dag tegen iedereen roept dat ze er vannacht op uit trekt, naar haar vriendje in een andere woonvorm. Maud kent Sabrina nog niet goed en kan niet peilen of zij er inderdaad vandoor zal gaan. Sabrina kent de verkeersregels niet en zeker in de nacht hoort ze niet op straat, er zou van alles kunnen gebeuren. Maud gaat de nachtdienst in en blijkt het erg druk te hebben. Veel bewoners zijn wakker en ze houdt goed toezicht bij de camerabeelden die op de computer verschijnen. Ze maakt zich zorgen over Sabrina, maar kan niet steeds controleren bij haar deur, ze moet ook toezicht houden op de andere bewoners. Maud kán het beeld van Sabrina aanzetten en zo meekijken in haar kamer. Ze twijfelt wat ze moet doen.
1. Veiligheid gaat voor privacy en toestemming, ze zet de camera aan.
2. Privacy en toestemming gaan voor veiligheid, ze zet de camera niet aan.


Opdracht:
Beargumenteer op een half A4’tje hoe je gaat reageren in deze situatie (de interventie), waarom je dat zo doet en wat je doel is. 
