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Naam student:


	Workshop-Activiteit



of als het enkel om informatie gaat
	Moeilijkheidsgraad
Goed te doen of pittig, nieuw of al bekend, etc. of

Geef een algemeen oordeel over deze info:
Zinnig, interessant, leerzaam, al bekend, nieuwe ideeën, te moeilijk, wat ontbreekt?

	Toepasbaar op school?
Toepassingsmogelijkheden voor de school of voor jouw stage-groep, m.a.w. wat heeft een leerkracht hieraan??

Welke meerwaarde zie je. Beschrijf de positieve aspecten, een leuke toepassing.
(Wat lijkt je heel bruikbaar, handig, in welke situatie, etc.)
	Minpunten
Welke knelpunten voorzie je t.a.v. de toepassing van één en ander?

Denk aan de volgende aspecten: apparatuur, software, kennis en vaardigheden, klassen-organisatie, houding van de leerkracht, etc.


	WS-1: ICT basisvaardigheden 
	Ik vond de workshop voor mijzelf goed te doen, maar voor bijvoorbeeld iemand met minder kennis over ict, vond ik de workshop aan de pittige kant. Ik vond het aan de pittige kant omdat er weinig uitleg aanwezig, met name bij het eerste onderdeel: basiskennis ICT. Je moest veel dingen doen, wanneer je bijvoorbeeld niet weet hoe je de opslagcapaciteit van je laptop moet opzoeken, staat er geen uitleg over hoe en waar je dat kan vinden. De uitleg over cookies vond ik erg interessant en duidelijk. Daarnaast vond ik het goed dat er wel een duidelijk uitleg was over het wijzigen van de zoekmachine, omdat veel mensen inderdaad liever google dan bing hebben. Leerzaam vond ik de onderdelen over auteursrecht en stockfoto’s en de informatie over Word, Excel en Moviemaker. Naast dat ik veel dingen betreft Word al kende, heb ik toch door deze workshop nieuwe gingen geleerd en wanneer ik een keer excel moet gebruiken weet ik waar ik een duidelijke uitleg kan vinden.

	Leerlingen krijgen steeds eerder een telefoon en zitten steeds meer op internet, dus ik denk dat zeker het stukje over veilig internetten inzetbaar is op mijn stageschool. 

Daarnaast denk ik dat de leerkracht veel heeft aan de uitleg over Word en Excel, dit echter niet per se binnen de klas, maar eerder voor tijdens vergaderingen en eventuele begrotingen maken die nodig zijn voor bijvoorbeeld schoolreisjes. 

Ik zie vooral een meerwaarde in Moviemaker. Dit omdat dit zowel leuk is voor de leerkracht als de leerlingen. De leerkracht kan een filmpje opnemen, maar de leerlingen kunnen dat natuurlijk ook zelf gaan doen. Dit lijkt me dan wel eerder iets voor de bovenbouw. Je kan de leerlingen bijvoorbeeld een opdracht mee geven naar huis, die ze dan thuis moeten gaan filmen.  
	Wat ik merkte aan deze workshop is dat hij al verouderd is. In een filmpje wordt genoemd dat internet nog maar 20 jaar bestaat, hier kun je inmiddels alweer 9 jaar bij optellen. Daarnaast zijn ook laptops veranderd, net als Word en Excel nieuwe versies hebben gekregen. 

Verder denk ik vooral dat de workshop vooral voor jezelf is en niet zozeer om toe te passen op de basisschool. Leerlingen werken niet met Word/Excel, maar met veel meer apps.

Ik denk dat deze workshop wel een update kan gebruiken, er zijn tegenwoordig zoveel meer apps etc. die gebruikt worden op laptops en pc’s waarover ik zelf wel meer zou willen leren

	WS-2: mediawijsheid 
	Deze workshop was goed te doen. De opbouw was zeer prettig. Je kon er zelf voor kiezen om alle modules lineair te volgen en stapsgewijs te leren wat beeldgeletterdheid is en hoe je er met je leerlingen mee aan de slag kan maar je kon ook gelijk naar de module gaan die je het meest aanspreekt. Wat ik leerzaam vond was om over de verschillende lagen te leren die je gebruikt om naar beelden te kijken. Elke laag was aan een module gekoppeld, de uitleg wat duidelijk en wat zinnig was vond ik het feit dat je er zelf opdrachten bij moest maken. Door deze opdrachten te maken blijft de informatie beter hangen. De modules waren op een fijne manier weergegeven, het wekte interesse op en was niet langdradig. Tijdens basismodule werd de voorkennis opgehaald om vervolgens de verdieping op te zoeken in de vier modules. Ik heb veel geleerd van deze workshop en nieuwe ideeën opgedaan voor lessen. 
  

	Ik vond deze workshop zeker toepasbaar voor op school. De workshop is duidelijk opgedeeld en de begrippen worden in makkelijke taal uitgelegd. Het gebruik van filmpjes vond ik ook slim, filmpjes kijken is leuk en je leert er wat van. Door de filmpjes wordt de informatie verduidelijkt of nog wat verdiept. Wat ik een leuke toepassing vond was dat er bij elke module opdrachten stonden die je moest maken. Hierdoor kon je wat je geleerd had gelijk in de praktijk toepassen. Voor de leerkracht is het prettig dat de begrippen duidelijk verwoord worden zodat je ze in de klas goed kan uitleggen. Wat handig en erg bruikbaar is vond ik de lesideeën die aan het eind van elke module stonden. Hierin werden handvatten gegeven over wat je kon doen en hoe je de voorgaande stof kan toepassen in de klas. 
Vooral de lesideeën uit de eerste drie modules (foto’s analyseren, youtubers vergelijken en een cliffhanger bedenken) spreken mij aan en vind ik zeer inzetbaar binnen mijn stageklas. Daarnaast vond ik de opdracht bij het filmpje van Enzo Knol ook een leuke om in de klas te gaan doen. Namelijk naar een stukje vlog gaan kijken en vervolgens zoveel mogelijk dingen aankruisen die je gezien hebt in de film. Dit is interessant en leerzaam. 
De leerkracht heeft veel aan deze workshop omdat er zowel informatie als lesideeën worden gedeeld. De informatie is handig voor de leerkracht zodat hij weet waar hij het over heeft als hij een lesidee gaat uitvoeren.  
	Iets wat ik mis in deze module is dat niet duidelijk naar voren komt bij de lesideeën vanaf welke klas ze inzetbaar zijn, ik zelf zou denken aan de bovenbouw, maar in de tijd waarin we nu leven, met zoveel digitalisering om ons heen betwijfel ik het ook. 

Vanuit de kennis en vaardigheden zie ik een klein knelpunt. De opdrachten die je moest maken hoefden niet per se uitgevoerd worden om de antwoorden te zien. Dit kan leiden tot desinteresse waardoor iemand gelijk op het antwoord gaat klikken. Dit zorgt ervoor dat je minder kennis tot je neemt omdat je niet zelf nadenkt. Hierdoor kan het zijn dat je straks als leerkracht niet voldoende weet om de leerlingen van voldoende informatie te voorzien. 

	WS-3: computational thinking 
 
	Deze workshop heb ik ervaren als leerzaam, interessant en leuk. De workshop was goed te doen, ik er was veel nieuwe informatie maar dit werd allemaal duidelijk verwoordt. Eerst had ik geen idee wat computational thinking precies was, maar na deze workshop is dat zeker wel duidelijk geworden. De workshop was in duidelijke modules ingedeeld en ik had niet het gevoel alsof er stappen werden overgeslagen. Tijdens de workshop helpen de opdrachten die je moet doen om het beter te begrijpen en gelijk te leren over programmeren. 

Uit deze workshop is mij duidelijk geworden dat we vaker dan we denken met programmeren bezig zijn, maar ook dat programmeren leuker is dan dat het klinkt. 

Ook vind ik deze workshop goed passen bij het hier en nu omdat er tegenwoordig zoveel digitaal is. Ik denk dat het belangrijk en interessant is voor zowel leerkrachten als leerlingen om te weten hoe je kan programmeren. Ik denk dat deze workshop hiervoor een goed begin is. De workshop is duidelijke en laat stap voor stap de verschillende aspecten van programmeren zien. De filmpjes zijn duidelijk en de tekst is bondig waardoor ik niet snel afdwaalde. 
	Ik vind deze workshop zeker toepasbaar op school. Vooral in de wereld waarin we nu leven, waarin digitaal zijn een grote rol speelt, sluit deze workshop goed aan. De tekst bij de workshop vind ik zo geschreven dat je deze workshop ook kan gebruiken in de klas. De begrippen worden duidelijk in een soort Jip en Janneke taal uitgelegd. Daarnaast worden er veel tips gegeven aan de leerkracht over wat je zoal met de leerlingen kan gaan doen op het gebied van programmeren. 

Ik als aanstaande leerkracht heb hier ook zeker wat aan gehad omdat mijn kennis over programmeren niet erg groot was, door deze workshop te volgen is heb ik veel geleerd en vind ik deze workshop een meerwaarde voor leerkrachten die ook niet zoveel weten van programmeren. 

De websites die er bij worden gegeven zijn daarnaast ook praktisch en gelijk bruikbaar in de klas. 
	Wat ik als knelpunt zie in deze workshop is dat sommige opdrachten, bijvoorbeeld Ko de Kaker gelijk toepasbaar zijn in de klas, in de middenbouw. Want ik vind het zodanig beschreven dat leerlingen uit bijvoorbeeld 8 het kinderachtig zullen vinden. Waar ik dan tegen aan loop is dat leerlingen goed rechts en links moeten kunnen en moeten kunnen omdenken. Vanaf het scherm moet je extra nadenken over welke kant het vogeltje op moet draaien. 

Daarnaast zijn er tegenwoordig nog meer speeltjes naast de Bee Bot waarover ik in de workshop niks terug zie. 

Daarnaast moeten leerlingen eerst duidelijk weten hoe een routebeschrijving werkt en hoe je een duidelijke uitleg geeft aan iemand, voordat je hier dieper op in kan gaan. Soms gaat de workshop hierin te snel en denk ik dat het lastige wordt voor sommige leerlingen om opdrachten juist te voltooien. 

Als laatste heb ik bijvoorbeeld in mijn stage klas niet genoeg laptops/tablets voor alle leerlingen waardoor we niet allemaal tegelijk bezig zouden kunnen gaan met programmeren. Hier door moet je al in groepjes gaan werken, wat het extra lastig maakt, want wat gaan de andere leerlingen dan doen? 

	WS-4: informatievaardigheden


	Deze workshop was goed te doen. De meeste informatie was al bekend bij mij. Het ‘Big Six’ model was hierin wel nieuw voor mij. De stapjes herkende ik, maar het was prettig om in een model te zien. Ik vond de workshop veel van hetzelfde. Ik miste hierin wat variatie. De workshop behandelde veel actuele informatie, dit maakte de workshop voor mij prettig om te doen omdat ik kennis had van de onderwerpen en deze werden uitgebreid. Dit was leerzaam. 
	Ik vond dat fijn dat er zoekmachines voor kinderen werden genoemd, zoals Willem Wever. Dit wist ik niet en vind ik erg handig om te weten, omdat je dit kan inzetten bij opdrachten die de leerlingen moeten maken wanneer ze informatie over een onderwerp moeten opzoeken. 

De opdracht over de bioscoop film vind ik bruikbaar in de klas. Zelf twijfel ik ook wel eens of een film mij aanspreekt of niet, kinderen zullen hetzelfde hebben. Ik vind het daarom een leuke opdracht om eens uit te voeren met de leerlingen omdat ze dit vaker kunnen toepassen. 

Ik vind het ook inzetbaar omdat tegenwoordig overal internet voor wordt gebruikt. Het lijkt mij goed voor de leerlingen om te oefenen met het zoeken en herkennen van juiste informatie. 
	Wat ik mis in deze workshop is dat leerkrachten vooral informatie krijgen over het inzetten van de vaardigheden, ik mis het belang van het juist zoeken op internet. 

Ook mis ik dat er dieper ingegaan wordt op de hoeveelheid onjuiste informatie op het internet. Zelfs met het gebruik van het model kun je terecht komen bij de verkeerde bronnen die onjuiste informatie geven. 
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	Evt. andere opmerkingen?






Heb je opmerkingen t.a.v. deze workshops, tips, ideeën, klachten, wensen, etc.? Graag hier vermelden:

	






