Opdracht Marian
Marian werkt als Begeleider Gehandicaptenzorg (niveau 3) bij een woonbegeleidingstraject. Ze begeleidt cliënten met een verstandelijke beperking bij het verwerken van een trauma en het leren omgaan met hun beperking. Ze werkt vaak samen met Wouter, de Persoonlijk Begeleider Specifieke Doelgroepen (niveau 4). Wouter stelt de ondersteuningsplannen op voor zijn cliënten, en overlegt hierover met het (multidisciplinair) team.
Marian controleert bij cliënt Nick in het appartement of alles in orde is. Pas als Marian alles gecontroleerd heeft, kan Nick naar de dagopvang. Heeft Nick zich gewassen en aangekleed, zijn medicijnen genomen en is het appartement op orde? Dan komt Wouter, de Persoonlijk Begeleider van Nick, binnen. Hij zegt dat Nick niet naar de dagopvang kan omdat hij een afspraak bij de psycholoog heeft. Wouter begeleidt Nick daar naar toe.
Dilemma
Nick kijkt naar Wouter en loopt direct met hem mee. Nu wordt Marian boos, ze voelt zich gepasseerd. Haar relatie met Nick staat onder druk want Wouter neemt haar taak over. Waarom heeft Wouter dit niet in de agenda gezet? Wat doet Marian:


Beargumenteer op een half A4’tje hoe je gaat reageren in deze situatie (interventie), waarom je dat zo doet en wat je doel is. Je hebt deze beschrijving nodig voor de vaardigheden.
