
Fabio
Fabio (56) heeft een visuele beperking, hij ziet een zwarte vlek midden in zijn zichtveld door de onlangs bij hem gediagnosticeerde oogziekte maculadegeneratie. Deze ziekte kan redelijk goed behandeld worden zodat verdere achteruitgang van het zicht beperkt wordt, mits vroegtijdig wordt ingegrepen.
Dit was bij Fabio helaas niet meer mogelijk, binnen een paar weken was zijn goede zicht bijna volledig weg. Hij neemt alleen nog zaken waar die hij vanuit zijn ooghoeken ziet en zal met zijn beperking moeten leren leven.
Het lukt hem net om zich in zijn vertrouwde omgeving te redden, met een beetje hulp van zijn vrouw. Buiten de deur komt Fabio bijna niet meer, zijn werk heeft hij moeten opgeven en hij is bang op straat, bang om ergens tegenaan te lopen of de weg naar huis niet meer terug te vinden.
Fabio kruipt steeds verder terug in zijn kleine vertrouwde omgeving. Zijn vrouw ziet dit met lede ogen aan. Fabio was altijd een zeer actieve, sociale en ondernemende man. Ze weet niet hoe ze haar man moet helpen zijn leven met een visuele beperking vorm te geven.
Ze schakelt hulpverlening in om Fabio te leren met zijn oogziekte om te gaan. De hulpverlener die bij Fabio komt tast af in hoeverre Fabio openstaat voor technologische toepassingen om zijn leven aangenamer te maken. Fabio wil dit best proberen.
Met een medestudent
1. Bedenk een technologische toepassing die Fabio kan ondersteunen bij zijn zelfredzaamheid buitenshuis.

2. Werk je toepassing uit. Kies zelf een manier waarop je je idee uitwerkt. Bijvoorbeeld: Bijvoorbeeld: een gebruiksaanwijzing maken met de verschillende functies en mogelijkheden. Of moodboard of infographic of instructiekaart. 

3. Zorg dat wat je hebt gemaakt terug komt in je eindverslag! 



