De Wafelfabriek, Roman Helsinki
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Samenvatting:
De werknemers van de wafel fabriek gaan al jaren door volgens hun ritme, het zijn voornamelijk vrouwen, iedere werkdag komen ze naar de fabriek om 9:00, werken ze de hele dag, en om 17:00 gaan ze weer naar huis…
Maar op een dag komt  ex-militair Arka Narovski de fabriek binnen, en niet lang na zijn aankomst leggen alle medewerkers de productie stil. Er ontstaat een opstand, werknemers overtreden regelmatig onnozele regels… Dit bevalt de directeur niet, de opstandelingen trekken tanden uit de monden van andere werknemers met als statement dat ze niet thuishoren in zo’n fabriek, waar zo slecht voor de werknemers gezorgd word. Hun kapotte gebit is een symbool voor hoe slecht er voor hun gezorgd word, de directeur sluit de fabriek en belooft een nieuwe te bouwen waar alles beter gaat. De oude fabriek word gesloopt en er word zoals belooft een nieuwe fabriek gebouwd… Alleen de belofte van het beter behandelen van de werknemers word niet nageleefd.

Mijn mening:
Ik vond het boek best goed, het gaat over een opstand van een groep mensen tegen hun meerdere, dit is een situatie die ook in het echte leven vaak voor is gekomen. Het verhaal is wel erg langdradig, alles gaat wel de goede kant op voor de hoofdpersoon, maar dit gaat heel langzaam… Ik vind verhalen met wat meer actie wel een stuk leuker.

Over de schrijver:
De schrijver heeft 3 boeken geschreven, buiten dit boek namelijk “Bloemkool uit Tsjernobyl” en “Továrna na vafle”, zijn boeken zijn alle 3 gebaseerd op een communistisch bestuur. Hij haalt hierbij veel inspiratie uit het oostblok.
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