ICT in het onderwijs – Visie
[bookmark: _GoBack]‘’Staan er ineens 30 leerlingen voor de klas, de docent uit te leggen hoe het moet (Loesje, 2020)’’. Ik weet nog goed dat ik tijdens het begin van de opleiding een soort weerstand voelde tegen ICT in het onderwijs. Ik wilde op schoolborden schrijven en leerlingen niet ook op school achter een schermpje zetten. Daarnaast had ik ook helemaal geen verstand van digiborden en online methodes. De afgelopen twee jaar is dit veranderd. De huidige samenleving is veranderd en ik heb de pluspunten van ICT in het onderwijs gezien. Deze visie is gevormd door stages op verschillende scholen. Het ICT gebruik was op alle drie de scholen totaal verschillend. Deze visie wordt geschreven aan de hand van het Vier in balans-model (Kennisnet, 2015). 
Visie
Mijn kijk op ICT in het onderwijs is de afgelopen twee jaar veranderd. Ik heb gemerkt dat ik niet achter kan blijven in de tijd, alles wordt steeds meer gedigitaliseerd en dit zie je ook in het onderwijs. Kinderen weten niet beter dan dat ze spelletjes op de ipad of de telefoon van hun ouders kunnen spelen. Wat ik belangrijk vind aan ICT tijdens de lessen is dat het ingezet wordt als leermiddel of als beloning. Hierbij vind ik een combinatie van ICT en werken op papier het belangrijkst. Leerlingen moeten niet vergeten hoe ze moeten schrijven en hoe het is om vanaf een papier en uit een boek te werken. Van ICT in het onderwijs vind ik dat het dus ondersteunend moet zijn. Een les via het digibord kan de leerlingen net wat meer interesse geven in een bepaald onderwerp, door bijvoorbeeld het gebruik van een leuk filmpje. De som die lastig is kan duidelijk gevisualiseerd worden op het bord, waarbij er gewerkt kan worden met verschillende kleuren en vormen. Ik vind het belangrijk dat een leerling nog zelf leest en niet alles wordt voorgelezen door het digibord. Ook vind ik het belangrijk dat leerlingen instructie krijgen van een leerkracht in plaats van door een stem in een computer. Daarnaast vind ik het belangrijk dat er bij ICT lessen aandacht wordt besteed aan het gebruik van internet in het dagelijks leven. Leerlingen weten alles te vinden, maar kunnen hierdoor ook verkeerde dingen vinden. Als leerkracht kun je hierin het juiste voorbeeld geven. Hiervoor moet je als leerkracht wel open staan om mee te gaan met de tijd en dus het digitaliseren. Als leerkracht kun je ze de vaardigheden meegeven die hiervoor belang zijn, ook in het voorgezet onderwijs zullen ze veel met ICT middelen gaan werken. 
In het begin dacht ik dat digitale lessen de boel niet per se leuker maakten, hierin is mijn mening ook veranderd. Ik heb kennis gemaakt met Kahoot om leuke quizzen op te maken en met Prowise waarin je veel verschillende dingen kunt vinden die een les kunnen opleuken. 
Verder vind ik dat ICT het bijhouden van leerling gegevens makkelijker maakt. Het kost minder tijd om informatie over een leerling op te schrijven, gegevens van leerlingen zijn makkelijker te vinden en toets gegevens zijn makkelijker in te vullen. Daarnaast kan deze informatie vanaf computers gedeeld worden, dit is overzichtelijker voor andere leerkrachten en daarnaast is het ook efficiënter. 
Daarnaast vind ik dat leerlingen door ICT op een spelenderwijs kunnen werken aan het verbeteren van hun kennis. Met Squla kunnen leerlingen bijvoorbeeld werken aan rekenen, taal en spelling. Dit is op een vrolijke website weergegeven. Het is aantrekkelijk en gemakkelijk. Leerlingen in mijn klas kijken uit naar het moment waarop ze weer op Squla kunnen, ze oefenen met leerstof en tegelijkertijd kunnen ze punten verdienen. Dit maakt dat leerling het extra leuk vinden omdat ze op deze manier gelijk beloond worden voor hun werk. Daarnaast is het voor de leerkracht ook gemakkelijk, je kan gelijk zien hoeveel fouten een leerling heeft gemaakt. Het voordeel hiervan is dat je een leerling hierop kan aanspreken en hem extra instructie kan geven over dat onderwerp. 
Doordat ik de afgelopen twee jaar veel verschillende ICT middelen heb gezien die je in het onderwijs kan inzetten ben ik van mening dat het belangrijk is om dit in te zetten. Voor leerkrachten vind ik het net zo belangrijk als leerlingen dat ze ICT vaardig worden. Als leerkracht moet je een openstaan om te leren, kennis te maken met verschillende ICT middelen. In het begin noemde ik dat ik ICT ook wil inzetten als beloning. Ik mijn huidige klas heb ik gemerkt dat de leerlingen enthousiast worden als ze vrij op Squla mogen. Ik denk dat je als leerkracht hierop moet inspelen. Daarnaast vind ik dat je niet moet vergeten dat het ook belangrijk is dat leerlingen nog eens een toets op papier maken. Ik vind dat belangrijk omdat ik van mening ben dat je niet de hele dag naar een schermpje moet kijken. Ook denk ik dat het belangrijk is dat er op een school afspraken zijn over het gebruik van laptops en tablets in een klas, er moet ook ruimte zijn om interactie tussen de leerlingen te creëren, waarbij ze elkaar aankijken in plaats van non-stop naar een schermpje kijken. ICT in het onderwijs is nodig maar het moet niet te veel van het goede worden. 
Deskundigheid 
Op het gebied van deskundigheid vind ik dat de huidige situatie er om vraagt dat leerkrachten ICT bekwaam zijn. Door COVID-19 heeft ICT een hele nieuwe lading gekregen. Om de leerlingen op de juiste manier les te blijven geven vind ik het van belang dat een leerkracht kennis heeft over manieren om de leerlingen online les te geven. Daarnaast vind ik het belangrijk dat de leerkracht een geïnteresseerde houding nodig heeft om te werken binnen de schoolcontext met ICT. 
Naast dat het nu van belang is om ICT bekwaam te zijn, denk ik dat het voor de toekomst minstens zo belangrijk is. Er wordt steeds meer gedigitaliseerd en ook leerlingen komen hier steeds meer mee in aanraking. Op het gebied van pedagogisch handelen vind ik het van belang dat leerkrachten tijd besteden aan internet en alles wat daarop te vinden is. Leerlingen te behoeden en te leren hoe je op de juiste manier op internet kan surfen. Zelf ben ik vooral tijdens mijn LIO-stage bezig geweest om mijn eigen professionele ontwikkeling op het gebied van ICT te vergroten. Op mijn LIO-school wordt veel met ICT gewerkt, elke dag is er een prowise presentatie, er wordt veel op Squla geoefend en de leerlingen maken toetsen via de laptop of ipad. Ik vind het belangrijk dat ik hierin een open houding heb en laat zien dat ik graag wil leren. Daarnaast denk ik dat het van belang is dat er op elke school een ICT’er is die kan helpen om andere leerkrachten ICT bekwaam te laten worden. 
Inhoud en toepassingen
Tijdens al mijn stages werd er gewerkt met digitale middelen. Ik denk dat we op dit gebied al best ver zijn. Elke school, elke klas heeft tegenwoordig een digibord en de methodes online. Wat ik hierin wel merk is dat het inzetten van de methodes op het digibord vaak gebruikt worden als gemak van de leerkracht, de leerlingen krijgen instructie via het digibord en kunnen daarna aan de slag via hun boek. Dit terwijl is erg veel mogelijkheden zijn om ook de leerlingen via een ipad of laptop hun les te laten maken. Echter vind ik dit juist wel een goede manier omdat er op deze manier een goede balans is tussen werken op de laptop en werken op papier. 
Op al mijn scholen werkten ze wel met verschillende methodes, hierin vind ik dat bij Taal op Maat nog ontwikkelingen mogelijk zijn binnen de software. Vooral als je de leerlingen wil laten werken met de methode op de laptop. 
De leerlingadministratie- en leerlingvolgsystemen vind ik daarentegen erg duidelijk en handig. Op deze manier wordt het invullen van leerling gegevens een stuk makkelijker en kost het minder tijd. Daarnaast is het makkelijker te delen met derden. 

Infrastructuur
Op alle scholen waar ik ben geweest was de beschikbaarheid van de laptops en tablets verschillend. Bij de eerste stage school stonden de tijden vast over het gebruik van de chromebooks. In overleg kon er gereserveerd worden voor langere tijden of andere momenten. Op mijn tweede stage waren erg weinig laptops. In de klassen stonden drie computers. Verder waren er een stuk of 10 laptops. Hierdoor konden niet alle leerlingen tegelijkertijd werken op een computer. Op deze school werd er weinig gebruik gemaakt voor ICT. Op mijn LIO-school is er veel ruimte voor ICT. Ze hebben genoeg laptops en ipads voor twee klassen. Hierdoor kan er gewisseld worden. Het enige nadeel hierbij is dat de laptops net roofvoer zijn en er geen afspraken over het gebruik zijn. Ik vind het belangrijk dat de school een digibord heeft, hierop kun je de methodes openen en gebruik maken van prowise. Een digibord maakt het lesgeven makkelijker. Verder vind ik het belangrijk dat er voor elke klas laptops of ipads beschikbaar zijn, zodat er geoefend en gewerkt kan worden met online lessen. Belangrijk hierbij is dat de internetverbinding goed is. Op mijn tweede stageschool was het internet soms wat traag, dit zorgde voor frustraties bij de leerlingen omdat ze dan niet verder konden met de opdracht. Voldoende laptops/tablets vind ik belangrijk omdat dit het leren werken en omgaan met ICT bij alle leerlingen kan optimaliseren.  Daarnaast is goed internet natuurlijk de meest belangrijke bron voor goed ICT onderwijs. 

Afstandsonderwijs 
Afstandsonderwijs, iets waarbij ik nooit had gedacht dat ik dit tegen zou komen in mijn LIO. Toch was niets minder waar. Ik heb hierin veel verschillende dingen gezien. Op mijn school hadden bijvoorbeeld alle leerlingen wel een laptop of tablet thuis waarop ze konden werken. Bij mijn oppaskinderen was dit heel anders, hier hadden niet alle leerlingen een laptop waardoor er in de eerste weken een achterstand werd opgebouwd. Ook kreeg mijn nichtje bijvoorbeeld alleen een documentje met alle leerstof die ze per dag moest maken. Deze verschillende zorgen er natuurlijk voor dat niet alle leerlingen meer optimaal van het onderwijs gebruik hebben kunnen maken. Op mijn school werd er elke ochtend een instructie via teams gegeven. Dit vond ik erg nuttig. Op deze manier kregen de leerlingen toch nog een beetje les. Wanneer een leerling een vraag had kon die ook tijdens dit moment gesteld worden. Het afstandsonderwijs heeft sommige leerlingen ook erg goed gedaan. Leerlingen die bijvoorbeeld vaak sneller klaar zijn dan hun klasgenoten, konden nu op hun eigen tempo doorwerken en waren daarna klaar. Leerlingen die in de klas snel afgeleid waren door anderen, hadden nu ruimte voor zichzelf en een betere concentratie. Ik heb het afstandsonderwijs als een zeer leerzaam onderdeel van mijn LIO ervaren. 
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