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Burgerschap over workshops:
De workshops die ik gevolgd heb zijn:  Sta sterk, ken je rechten!, Het belang van donor zijn, Tessa – Terrorisme Patrick Arends - De moordzaak. In dit verslag ga ik kort even wat vertellen over de vier verschillende workshops die ik heb gevolgd om de brugerschapsdagen.
Sta sterk, ken je rechten!: bij deze wrokshop kreeg je veel te horen over hoe je sterker in je schoenen kon staan tegen over je werkgever ze gaven tips van wat je wel en niet moest doen op zo’n moment. Verder deden ze een soort quiz van wie het uitenidelijk het beste had gedaan en lieten ons filmpje zien. Ik vond deze zelf minder interessant dan de andere workshops die ik heb gevolgd.
Het belang van donor zijn: bij deze wrokshop kreeg je veel te horen hoe belangrijk het is om een donor te zijn en de vraag of we het al waren. Verder in deze workshop vertelde de meneer die de workshop gaf een verhaal over zijn eigen dochtertje die door een donor in leven bleef. Het verhaal van deze meneer was echt schokkend dat het zo kan gaan en het was haast wel om verdrietig van te worden. Na zijn verhaal en tijdens zijn verhaal mochten we vragen stellen. Deze workshop vond ik al leuker dan de andere.
Tessa Terrorisme: bij deze workshop kreeg je veel uitleg en te horen over terrorisme en wat dat nou allemaal precies inhoudt en wat je juist wel en niet moest doen als er een aanslag was. Verder in deze wrokshop mochten we zelf terrorisme op een papier schrijven en denken wat er nou bij hoort bij terrorisme. Deze vond ik zelf ook niet super leuk.
Patrick Arends - De moordzaak.: de laatste workshop ging over een moordzaak er kwam een rechercheur van de politie zijn verhaal doen over de moordzaak die hij had meegenomen. Hij was in het begin al duidelijk met het zeggen van jullie mogen me alles vragen maar ik weet wel waar ik antwoord op mag geven en waar niet op. Voor mijn gevoel nam hij ons ook gewoon mee in het verhaal van de moordzaak die hij ons vertelde. Ik vond dit de leukste workshop van de vier die ik gevolgd heb en zou deze aanraden bij mijn medestudenten. 
