Welke beloning geeft Allah (s.w.t) aan degenen die een goed gedrag vertonen?  

Lees de onderstaande tekst. Vat deze tekst samen door de belangrijkste dingen te onderlijnen of markeren. Sla nadien het document op, op je computer, zodat je het later kan nakijken met de verbetersleutel.

“Degene die rechtvaardigheid beoefent, of hij nu man of vrouw is terwijl hij (of zij) een ware gelovige (van het islamitische monotheïsme) is, voor hem zullen we een goed leven geven (in deze wereld met respect, tevredenheid en wettige voorziening), en we betalen hen zeker een beloning in verhouding tot het beste van wat ze deden (d.w.z. het Paradijs in het Hiernamaals) ”(Koran, 16:97)
Uit het bovenstaande vers kunnen we zeggen dat als we goed gedrag tonen ter wille van de Almachtige Allah, we het paradijs als beloning zullen krijgen. De islam is de religie van de samenleving die van haar volgelingen verwacht dat ze een ​​samenleving ontwikkelen waarin elk individu werkt om elkaar te helpen en waar iedereen goede daden moet verrichten omwille van Allah s.w.t. De islam heeft de instructies gegeven die als doel hebben dat mensen hun leven kunnen veranderen.
Een daad verrichten en de daad met goede intenties verrichten, zijn twee afzonderlijke dingen. De bedoeling van het tonen van goed gedrag en het verrichten van goede daden, is dat de moslim de genade van Allah zal bereiken. De profeet (s.a.w.) sprak op een bepaalde manier over de bedoeling van goede daden: "De beloning van de daden hangt af van de intenties en iedereen krijgt de beloning volgens zijn bedoeling (intentie)." (Sahih Bukhāri)

