Opdracht CV

Als je nog geen cv hebt, ga je m.b.v. onderstaande opdrachten er een maken. Heb je al wel een cv, dan kun je deze gebruiken maar je gaat wel met onderstaande opdrachten jouw cv verbeteren.

Kies een format voor je cv
Op internet kun je verschillende gratis en betaalde formats vinden voor je cv. Ook in Microsoft Word kun je verschillende formats vinden. Kies een format die bij jou past en vul vervolgens dit format in.

Een mooie foto
Kies een passende professionele foto van jezelf om in jouw cv te zetten. Als je twijfelt of het een geschikte foto is voor op je cv, vraag dan iemand anders om dit te beoordelen.

Check alle verplichte onderdelen
Maak gebruik van het bestand ‘Richtlijnen voor een goed cv’ om te controleren of alle verplichte onderdelen in jouw cv staan. Vul de missende onderdelen aan en verbeter waar nodig.

Schrijf je eigen profielomschrijving
In les 1 heb je jezelf gepresenteerd in een zelf gekozen vorm op papier/online. Je gaat de inhoud van deze opdracht gebruiken om je eigen profielbeschrijving te schrijven. Met je profielbeschrijving vertel je kort wie jij bent (als professional)  Deze plaats je bovenaan of onderaan in je cv. 

Maak inzichtelijk welke vaardigheden je bezit in je cv
· Ga naar http://www.carrieretijger.nl/carriere/solliciteren/overtuigen-met-profiel/eigenschappen-vaardigheden-aantonen
· Kies uit de lijst van eigenschappen en vaardigheden er drie uit die het beste bij jou passen. 
· [bookmark: _GoBack]Bespreek in tweetallen waar uit jouw cv blijkt dat jij deze vaardigheden bezit. Noteer deze vaardigheid op die plek in je cv.

Controleren
Controleer je cv twee keer: één keer op inhoud en één keer op spelling, interpunctie en zinsopbouw. Maak hiervoor ook gebruik van het document ‘beoordeling cv’.

