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Casus 1: Evenemententerrein ook aantrekkelijk voor de buren
Contactpersoon = Ankie van de Sande,  ankie.van.de.sande@tilburg.nl 

Centraal staat het evenemententerrein Het Laar. Tijdens evenementen wordt het terrein intensief gebruikt en is er overlast van geluid en verkeer voor de omgeving. De rest van het jaar ligt het terrein er tamelijk verlaten bij. De ligging in de bocht tussen twee ringbanen (zuid en west) is erg gunstig voor de bereikbaarheid maar is aan de andere kant ook afgelegen en weggestopt. 

Hoofdvraag: Hoe kan het  evenemententerrein worden ontwikkeld tot een plek die het gehele jaar een functie heeft voor de stad en voor de naastgelegen buurt. 


Casus 2: Basisschool in verbinding met de wijk
Contactpersoon = Peter Paul Stoof, peter-paul.stoof@tilburg.nl 

Centraal staat de basisschool in de wijk Fatima, een wijkschool in Tilburg Zuid. De basisschool is traditioneel bedoeld om kinderen van vier tot twaalf jaar kennis en vaardigheden bij te brengen. Maar steeds vaker zie je dat scholen ook andere functies in hun gebouw toestaan of aan hun lesprogramma koppelen voor inwoners buiten deze leeftijd. Dat doen ze door bijvoorbeeld verbindingen te maken met andere instellingen door andere functies in de school toe te laten. Op die manier wordt de school nog meer onderdeel van de woonwijk of leefgemeenschap. De basisschool Fatima wil ook graag nog beter in verbinding staan met de wijk. 

Hoofdvraag: Wat kan de basisschool Fatima doen om nog beter in verbinding te staan met de wijk?

Casus 3 Aantrekkelijke binnenstad bij hitte
Contactpersoon =  Bart van Dalen, bart.van.dalen@tilburg.nl 

Het klimaat verandert. Dit heeft gevolgen voor de binnenstad van Tilburg waar de temperaturen van hittestress nog enkele graden hoger zijn dan in de omgeving. De binnenstad is en plek waar veel mensen wonen, werken, winkelen en recreëren. De bezoekersaantallen aan de binnenstad dalen fors als het heet is in de stad. De gemeente gaat op diverse plekken bomen planten, maar dit is niet genoeg. We zoeken meer oplossingen om bij hitte een aantrekkelijke binnenstad te zijn.

Hoofdvraag: Hoe kan de binnenstad van Tilburg ook op hete dagen een aantrekkelijke plek zijn om te winkelen, werken en recreëren? 


Casus 4 = Abdij- en Torenbuurt, dubbele duurzaamheid 
Contactpersoon = Joris Ketelaars, joris.ketelaars@tilburg.nl 

De Abdij- en Torenbuurt (ATB) ligt in Tilburg West tussen allerlei voorzieningen van de Universiteit in. Het is de enige aandachtswijk in Tilburg waar geen wijkcentrum is. Bewoners vragen voortdurend om heropening hiervan sinds de gemeente dat een aantal jaren geleden heeft gesloten (1). In twee door Tiwos (woningcorporatie) beschikbaar gestelde garages kunnen wel ontmoetingen plaatsvinden. Daar loopt het (nog) niet storm. Daarnaast neemt de gemeente in het kader van de meerjarenplanning de openbare ruimte in de ATB het komende jaar op de schop (2). Daarover gaat de gemeente met de omwonenden in gesprek. Uitgangspunt van de gemeente binnen de aanpak van de openbare ruimte is een verdere vergroening van de buurt. Een en ander vanuit het uitgangspunt van de zogenaamde ‘dubbele duurzaamheid’. 

Hoofdvraag: Hoe zorgen we er voor dat de twee beschikbaar gestelde garages wel voorzien in de behoefte van de buurt? En hoe combineren we dat met de aanpak van de openbare ruimte? 




