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Antwoorden 5 havo – Opdrachtenboek 
 
Hoofdstuk 1 WERELD Globalisering 
 
Introductie 
 
1 
a  Bijvoorbeeld: contact houden met het thuisfront, als gps om je route te bepalen, via Facebook allerlei tips van andere vluchtelingen lezen over de vluchtroute, contact leggen met de mensensmokkelaar die je verder helpt. b  Informatie- of communicatietechnologie. 
 
2 
a A 8; B 6; C 7; D 3; E 2; F 4; G 5; H 9; I1 b A 3; B 1; C 2; D 5; E 4 c Landbouw in Europa. 
 
3 
a 1 C; 2 B; 3 D; 4 A 
b Voordelen: goedkope en goede kleding beschikbaar voor de inwoners, de handel verschaft ook veel werk. 
Nadeel: de lokale kledingindustrie heeft ernstig te leiden onder de import. 
c Afrika heeft ook te maken met de import van goedkope textiel uit bijvoorbeeld China. 
 
4 
a Het verschil in welvaart (oorzaak). In het rijke Europa wordt veel kleding weggegooid en in de lagelonenlanden in Azië wordt goedkope kleding geproduceerd (gevolg). 
b Bijvoorbeeld: spijkerbroeken worden wereldwijd gedragen, ook in arme landen. Jeansstof is erg sterk en kan lang mee ook als tweedehandsje. 
 
5 
a Eigen antwoord. b Eigen antwoord. 
 
 
1.1 Globalisering: one world? 
 
1 
a 1 economisch, 2 cultureel, 3 sociaal, 4 politiek b D, F 
c A, C, E 
 
2 
a Door moderne transport- en communicatiemiddelen wordt ruimte en tijd als het ware in elkaar gedrukt. Net als in een dorp zijn we onmiddellijk op de hoogte van wat er gebeurt in de wereld. b Door de tijd-ruimtecompressie neemt de tijd die nodig is om een afstand te overbruggen af (oorzaak). Het gevolg is dat de relatieve afstand tussen gebieden daalt. 
c De snelle ontwikkeling van transport- en informatietechnologie en de internationalisering van bedrijven. d A, D, E 
 
3 
a De grens vormt voor dit Syrische gezin een barrière (oorzaak). Hierdoor wordt de relatieve afstand tussen het gebied van herkomst (Syrië) en het gebied waar ze heen willen (Noordwest-Europa) groter. 
b GB 89C/GB 92C. Hongarije is een Schengenland en Servië niet (oorzaak). Als je in Hongarije bent, kun je doorreizen naar bijvoorbeeld Noordwest-Europa. 
 
4 
a A3; B2; C1; D4 
b Door robotisering wordt het aandeel van de loonkosten in de productie steeds kleiner. Daarmee neemt de noodzaak om de moderne maakindustrie te verplaatsen naar lagelonenlanden af. 
 
5 
a Düsseldorf ligt in de ‘blauwe banaan’. Hier heb je een goedopgeleide beroepsbevolking, een grote afzetmarkt en van hieruit zijn de meest ontwikkelde delen van Europa en de rest van de wereld prima te bereiken. 
b Wenen, want de EU is in 2004 vooral oostwaarts uitgebreid. Wenen heeft hierdoor een gunstige relatieve ligging tussen west en oost gekregen. De andere twee steden liggen aan het einde van een corridor die niet leidt naar gebieden met veel ontwikkelingskansen. 
 
6 
a De reistijd en dus de relatieve afstand tot andere steden neemt door de snelle trein sterk af. b De kustzone is vlak. c De bevolkingsdichtheid. 
 
 
1.2 Economische globalisering: oorzaken 
 
1 
a A, D, F 
b A productieketen; B WTO; C protectionisme; D vrijemarkteconomie; E vrijhandel 
 
2 
A   De havenbekkens zijn steeds verder naar zee verschoven. Dat komt doordat: 
· de schepen steeds groter worden en dus moet je over diepere havenbekkens en een diepere vaargeul beschikken; 
· er gebrek is aan ruimte dicht bij de stad. 
b De haven van Rotterdam speelt een belangrijke rol bij de aan- en afvoer van goederen uit haar achterland. 
c Doordat gebieden economisch steeds meer met elkaar vervlochten raken, neemt het vervoer tussen gebieden toe. Rotterdam is hierin een belangrijk knooppunt. 
d B, D, E 
 
3 
a De Chinese economie is veel groter dan die van Rusland en Brazilië (oorzaak). Een geringe daling van het bbp daar heeft meteen gevolgen voor de wereldeconomie. 
b Bijvoorbeeld: De beslissing over de staalfabriek in Wales wordt niet in Wales maar in India genomen. Het concern bekijkt wereldwijd waar welk bedrijfsonderdeel het beste rendeert. Of … de fabriek wordt verplaatst naar een lagelonenland. 
 
4 
a Het in elkaar zetten van kleding. 
b Zoals je ziet is de productie van kleding arbeidsintensief. Dat vindt dus plaats in een land met lage lonen zoals Bangladesh. Bovendien: vrouwelijke arbeiders zijn ook nog goedkoper dan mannen. 
c De productie van de verschillende onderdelen van kleding vindt op verschillende plekken bij verschillende bedrijven plaats (oorzaak). Het gevolg is dat deze onderdelen voortdurend verhandeld en vervoerd moeten worden. 
d GB 248F/GB 270E2. 
 
5 
A bereikbaarheid; B stabiliteit; C afzetmarkt; D productiekosten 
 
6 
a Doordat de wereldhandel daalt, valt er minder te vervoeren (oorzaak). Het gevolg is dat de vervoerstarieven sterk dalen. 
b Bron 10 laat zien dat de wereldeconomie na 2010 afkoelt. Het gevolg is dat de wereldhandel afneemt en de vervoerstarieven in de scheepvaart dalen. 
c A, D, E 
 
 
1.3 Economische globalisering: gevolgen   
 
1 
a A global shift; B nieuwe internationale arbeidsverdeling; C sociale ongelijkheid; D triade; E uitschuiven; F doorschuiven 
b A, E, F 
 
2 
a Wisselen van schaal, in dit geval inzoomen. 
b Japan en China. c De export bestaat vooral uit olie naar de rijke landen. 
d De landen van Europa zitten in een economische vrijhandelszone, de EU (oorzaak). Hierbinnen is het erg gemakkelijk met elkaar handel te drijven (gevolg). 
 
3 
a Global shift. Je ziet dat het aandeel in de industriële ontwikkeling verschuift vanuit de landen rond de Atlantische Oceaan naar de Stille Oceaan. 
b Daar zijn de lonen veel lager. 
 
4 
a Door de vrijhandel ondervindt de industrie in de VS veel concurrentie van lagelonenlanden. Veel kiezers hebben hierdoor hun baan verloren en willen nu af van die vrijhandel. 
b Een deel van de maakindustrie is uitgeschoven naar lagelonenlanden. Er ontstaat daardoor een nieuwe internationale arbeidsverdeling. 
c Bijvoorbeeld: het heffen van invoerbelasting op producten die ook in de VS worden gemaakt. 
d Bijvoorbeeld: GB 190H/GB 206G. Het inkomen ligt onder het nationale gemiddelde. 
GB 191H/GB 207H. Het is een gebied met een vertrekoverschot. 
GB 191I/GB 207D. Het is een gebied met een krimpende bevolking/zeer traag groeiende bevolking. 
 
5 
a De winnaars liggen vooral in kustgebieden, de verliezers meer landinwaarts. 
b Globalisering verbindt gebieden. Gebieden aan de kust kun je gemakkelijker met elkaar verbinden dan gebieden ver landinwaarts. 
c A centrum, B periferie, C semiperiferie. 
d GB 206F/GB 229C. De gebieden in de periferie en de semiperiferie hebben een vertrekoverschot, het centrumgebied juist een vestigingsoverschot. 
     GB 207F/GB 230F. De welvaart is het laagst in de periferie, wat hoger in de semiperiferie en het hoogst in het centrumgebied. 
e Het is een stedelijke zone die door haar kustligging bovendien goed bereikbaar is.  
 
Hoofdvragen 
 
1.1 Globalisering: one world?  
 
a Het aandeel van de Duitse export naar dat land. b Je ziet in een oogopslag welke gebieden in de wereld belangrijk zijn voor de Duitse export. 
c De stelling klopt niet. Het blijkt dat de buurlanden de belangrijkste afzetmarkt voor de Duitse export vormen. 
d Naar Azië en vooral China. Hier groeit het bbp veel harder dan in Europa (oorzaak). De koopkracht zal in Azië dus toenemen waardoor de vraag naar bijvoorbeeld Duitse goederen stijgt (gevolg). 
e De afzetmarkt is groter omdat het Verenigd Koninkrijk veel meer inwoners telt. 
 
1.2 Economische globalisering: oorzaken 
 
a B, C, E b Productie: B, D, E  	Afzetmarkt: A, C, F 
c China importeert olie uit Afrika. Op deze manier worden olierijke Afrikaanse landen verbonden met de economie van China, een voorbeeld van economische globalisering. 
d In 2010. Als er meer goederen worden verhandeld, valt er ook meer te vervoeren. 
 
1.3 Economische globalisering: gevolgen 
 
a In Noord-Mexico liggen de EPZ’s iets ten zuiden van de grens met de VS. De VS is van hieruit goed bereikbaar en de lonen in Mexico zijn veel lager dan in de VS. 
b Een deel van de industriële productie uit de centrumlanden verschuift naar de semiperiferie (oorzaak). Dit leidt tot een nieuwe arbeidsverdeling in de wereld (gevolg). 
c Doorschuiven. Op GB 196D1/GB 212D1 zie je dat verder naar het zuiden het inkomen lager is. Dat duidt op lagere lonen (oorzaak) en dat is een belangrijke vestigingsplaatsfactor voor arbeidsintensieve inkomensverschillen tussen bedrijven (gevolg). 
d I. Dit gebied ligt aan de Stille Oceaan. Global shift geeft aan dat er een verschuiving van het economisch zwaartepunt in de wereld zal plaatsvinden van gebieden aan de Atlantische Oceaan naar gebieden rond de Stille Oceaan. 
 
 
 

1.4 Globalisering: one culture?  
 
 
1 
a A regionale identiteit; B diffusie; C lingua franca; D homogenisering; E amerikanisering; F diffusie b A c Eenheid: homogenisering. Culturen gaan steeds meer op elkaar lijken. 
Diversiteit: heterogenisering. Vooral door migratie wordt een homogene cultuur diverser. 
d A 24; B 25; C 23 
 
2 
a Bijvoorbeeld: migratie zorgt voor het ontstaan een transnationale cultuur in Londen. Door de moderne media houden de migranten contact met het moederland. 
b Een voedingsmiddel uit een heel ander cultuurgebied komt naar Europa. Dat gebeurt als gevolg van de verbetering van de transportmogelijkheden (zeeschepen). De aardappel uit Peru beïnvloedt de eetcultuur in Europa en later in andere delen van de wereld. 
 
3 
a Bij globalisering heeft men behoefte aan een lingua franca, bijvoorbeeld Engels, Chinees of Russisch. Deze talen verdringen de inheemse talen. b De geïsoleerde ligging/slecht bereikbaar/bergachtig. 
c 1 Spaans, 3 Engels d Portugees. Brazilië was een Portugese kolonie. 
e Argument A: taal is een van de belangrijkste elementen van de cultuur en bepaalt in sterke mate de cultuur en regionale identiteit van een gebied. 
Argument B: taal is slechts een van de onderdelen van de cultuur; andere elementen zijn zeker zo belangrijk voor de regionale identiteit. 
 
4 
a Door de moderne media verloopt het contact tussen cultuurgebieden heel snel. Dat kan culturen sterk beïnvloeden. 
b D c Eens: door internetgebruik worden vooral westerse cultuurelementen overgedragen. 
Oneens: cultuur is veel meer dan materiële zaken. Waarden en normen zullen niet snel worden beïnvloed. 
d Bijvoorbeeld: om de regionale identiteit te benadrukken zingen bands/zangers/zangeressen in hun streektaal. 
 
5 
a Bijvoorbeeld: Italië is een belangrijke Duitse handelspartner en ook een belangrijk bestemmingsland voor telecommunicatie. 
b 1 migranten, 2 achterland, 3 buurland met dezelfde taal, 4 groot buurland met een andere taal. 
c Turkije is een ver weg gelegen, tamelijk arm land dat relatief weinig handel drijft met Duitsland, maar de miljoenen Turkse gastarbeiders onderhouden intensief contact met het thuisland. 
d In Oostenrijk en Duitsland wordt dezelfde taal (Duits) gesproken (oorzaak). Dat bevordert het contact tussen landen (gevolg). 
 
 
1.5 Sociale globalisering: migratie 
 
 
1 
a A: 3, 6; B: 1, 2, 4, 5; C: 7, 8 b A/Migreren is heel gewoon. 
c A 4; B 1; C 2; D 3 
 
2 
a A b Spanje ligt veel dichter bij Marokko dan Frankrijk. c Verstedelijking/trek van platteland naar de stad. 
 
3 
a Verschil in demografische situatie; een jonge en omvangrijke beroepsbevolking in Noord-Afrika en het Midden-Oosten tegenover een krimpende beroepsbevolking in Europa. 
b Economisch: het verschil in welvaart. Politiek: de politieke onrust/oorlogen in veel landen in noordelijk Afrika en het Midden-Oosten. 
c Zweden en Noorwegen hebben een jongere bevolking dan Duitsland en Nederland. d Eigen antwoord. 
 
4 
a 1. Deze landen zijn veel armer dan de VS; 2. De landen hebben een heel jonge bevolking met een hoge werkloosheid; 3. De migranten hebben via moderne media contacten met landgenoten in de VS. 4. Deze landen zijn erg onveilig. 
b Transnationaal netwerk. 
c Zij sturen geld naar hun vaderland (economisch) en veel migranten halen hun gezin/bruid of bruidegom uit het thuisland. 
 
5 
a Suriname was tot 1975 een Nederlandse kolonie. In de jaren daarvoor en kort daarna zijn ze naar Nederland gekomen. 
b Uit EU-lidstaten. Zij mogen zich immers vrij vestigen in andere EU-landen. 
c (1)Het is tegenwoordig veel makkelijker en goedkoper om te reizen tussen landen. 
(2) Door de opkomst van de moderne communicatiemiddelen is contact met het thuisfront of andere gebieden veel gemakkelijker. 
 
6 
a Natuurrampen 
b In de Oekraïne, het Midden-Oosten en delen van Afrika kwamen in 2015 veel conflicten en oorlogen voor. Dat gold nauwelijks voor rest van de wereld. Hier kwamen wel natuurrampen voor. 
 
 
 
1.6 Gevolgen van sociale en culturele globalisering 
 
1 
a C, E 
b B, E, F 
 
2 
a A, D 
b B, D, F 
 
3 
a Wereldsteden zijn ook centra van cultuur en cultuurvernieuwing. Zij trekken muzikale talenten aan en hebben de mogelijkheid de muziek wereldwijd te verbreiden. 
b Mumbai en Shanghai. c Het zijn belangrijke steden die in opkomende landen liggen. 
 
4 
a Politiek: D, E; Economie: A; Cultuur: B, C; Sociaal: F 
b Armoede (oorzaak), waardoor ze niet over de moderne communicatiemogelijkheden beschikken en dus niet kunnen deelnemen aan de netwerksamenleving (gevolg). 
 
5 
a   Bron 30. Migranten uit Afrika brengen elementen van hun cultuur mee naar Europa. 
 	Bron 31. Er komen veel Chinezen naar Afrika bijvoorbeeld om wegen aan te leggen. Zij brengen Chinese gebruiken mee. b Bijvoorbeeld: 
De nieuwe cultuurelementen worden vaak ingepast/aangepast in/aan de bestaande cultuur.  De overname van de nieuwe cultuurelementen beperkt zich vaak tot materiële zaken en niet tot een echte verdringing van de bestaande cultuur. 
c Bron 30. De Afrikaanse migranten willen in Europa blijven, de Chinese wegwerkers zijn tijdelijk in Afrika en keren dan weer terug naar China. 
 
6 
a De Europese migratie/immigratie van blanken. 
b De Europese kolonisten veroverden Zuid-Amerika en legden hun cultuur dwingend op aan de inlandse bevolking. Dat geldt uiteraard niet voor de slaven en contractarbeiders. 
c GB 205A/GB 225A. De ‘blanke’ gebieden zijn veel dichter bevolkt dan het binnenland. 
 
 
 
Hoofdvragen 
 
 
1.4 Globalisering: one culture? 
 
a Azië en Zuid-Amerika. Deze gebieden horen niet tot het westers cultuurgebied waartoe Nederland wel behoort. 
b Dance kent geen taalbarrière zoals bijvoorbeeld theater. 
c GB 97F/GB 97E. Het geldt alleen voor Vlaanderen, want dit deel is Nederlandstalig. 
 
1.5 Sociale globalisering: migratie 
 
a Arbeidsmigratie van zuid naar noord. 
b De wereldbevolking is sinds 1995 sterk gegroeid, dus stijgt in absolute aantallen het aantal migranten. 
c (1) De toegenomen welvaartsverschillen in de wereld. Migratie verloopt meestal van armere naar rijkere gebieden. (2) De verbetering van de transport- en communicatietechnologie waardoor gebieden beter verbonden zijn en contact makkelijker is. (3) De grenzen tussen veel landen – de EU bijvoorbeeld – worden opener waardoor migratie van het ene naar het ander land makkelijker wordt. 
d De bron laat zien dat je in deze winkel geld kunt overmaken naar Afrika. De Afrikaanse migranten in  Londen sturen geld en onderhouden zo contact met het thuisland en vormen onderdeel van een  transnationaal netwerk. 
e Bijvoorbeeld: migranten trouwen met een bruid of bruidegom uit het land van herkomst. 
 
1.6 Gevolgen van sociale en culturele globalisering 
 
a Het is een land dat een belangrijke rol speelt als doorgangsland voor migranten. 
b Het land ligt aan de toegangspoort/rand tot/van de Sahara. Hier verzamelen zich veel migranten om de oversteek naar de Noord-Afrikaanse kust te maken. 
c Hulpgelden uit de EU om de migrantenstroom te beperken en inkomsten van migranten die betalen voor verblijf en de reis. 
d  
	aspecten van globalisering 
	sociaal 
	cultureel 

	moderne wereld 
	B, D, G 
	F 

	traditionele wereld 
	J, L 
	C, M, H, N 


 
e Economisch 
 
 
 

 
1.7 Het Verenigd Koninkrijk: van koloniale  grootmacht tot centrumland 
 
1 
a A: de-industrialisatie; B: dekolonisatie; C: vestigingskolonie; D: exploitatiekolonie; E: triadisch netwerk; F: industrialisatie 
b A, C, F 
 
2 
a 1. De lonen in het Verenigd Koninkrijk gaan stijgen. 2. De arbeidsintensieve maakindustrie kan niet meer concurreren met lagelonenlanden. 3. Veel bedrijven gaan failliet of schuiven uit naar lagelonenlanden. 4. De werkgelegenheid verschuift naar de dienstensector. 
b Veel bedrijven uit het Verenigd Koninkrijk schoven arbeidsintensieve productiebedrijven uit naar lagelonenland India. 
 
3 
a De-industrialisatie 
b Managers in India nemen een besluit dat de staalproductie elders in de wereld goedkoper kan (think global). Scunthorpe (act local) is de klos. 
c GB 103C/GB –. Hierop zie je dat de werkloosheid in deze gebieden relatief hoog is. 
 
4 
a Canada was een vestigingskolonie en India een exploitatiekolonie. 
b Op GB 241B/GB 262B zie je dat Canada tot het westers cultuurgebied hoort en India niet. Dat duidt erop dat veel Europeanen naar Canada migreerden, zich daar definitief vestigden en de westerse cultuur meenamen. 
 
5 
a Bijvoorbeeld:  
     Economisch: Londen is een knooppunt in het triadisch netwerk en een wereldspeler op het terrein van de zakelijke en financiële dienstverlening; 
Cultureel: Londen herbergt belangrijke musea en culturele instellingen. Uit de hele wereld trekt dit toeristen aan. 
Sociaal: Londen is een multiculturele stad waar culturen uit de hele wereld samenkomen. 
b Bron 44 
c In Londen werken veel mensen die wonen in de New Towns buiten de stad (oorzaak). Het gevolg is het ontstaan van forensisme, dat leidt tot files. 
 
6 
a Als het Verenigd Koninkrijk uit de EU stapt, wordt het voor internationale zakelijke en financiële dienstverleners in de City veel moeilijker zaken te doen met de EU. Die functie zou overgenomen kunnen worden door andere Europese zakencentra, bijvoorbeeld Dublin of Frankfurt. 
b Globalisering biedt de meeste kansen voor hoogopgeleide mensen die in een knooppunt van internationale netwerken zitten. Laagopgeleiden profiteren veel minder van de globalisering. Zij krijgen juist te maken met de concurrentie van bijvoorbeeld lagelonenlanden waar hun bedrijven naartoe vertrekken. 

1.8 India: supermacht van de toekomst? 
 
1 
a Een open markteconomie maakt het mogelijk dat buitenlandse investeerders toegang krijgen tot India (oorzaak). Pas dan kan een land optimaal deelnemen aan de globalisering (gevolg). b (1) Veel mno’s zijn in India gevestigd of besteden werk uit in India. (2) India heeft tal van handelsrelaties met andere landen. 
 
2 
a China is begonnen als maakland voor de wereld, maar ontwikkelt steeds meer zelf nieuwe producten, niet alleen voor binnenlands gebruik maar ook voor de export. India zit nog in de eerste fase van industrialisatie. 
b Engels is in de software-industrie de voertaal. Door het koloniale verleden spreken de meeste Indiërs prima Engels. Dat is in China veel minder het geval. 
c Je ziet dat de meest geglobaliseerde gebieden het rijkst zijn omdat dit de beste vestigingsgebieden zijn voor internationale bedrijven. De minst geglobaliseerde gebieden blijven ver achter. 
 
3 
a (1) Goede bereikbaarheid. (2) Gunstige geografische ten opzichte van Europa/Midden-Oosten en Azië. (3) Redelijk geschoolde en goedkope arbeidsmarkt. (4) Mumbai is het centrum van een geglobaliseerde regio. 
b (1) De huizen zijn slecht gebouwd, vaak van afvalmaterialen. (2) Er zijn weinig voorzieningen, slechte bestrating (3). Slums liggen vaak op ongunstige plekken, bijvoorbeeld vlak bij een vliegveld. 
c In het zuiden ligt de City van Mumbai (oorzaak). In deze zakenwijk is de grond veel te duur voor slums/hier worden slums niet toegestaan (gevolg). 
 
4 
a GB 149D/GB 155D. Verschil in godsdienst. De kaart laat zien dat het huidige India overwegend hindoeïstisch is, terwijl Pakistan islamitisch is. 
b West- en Oost-Pakistan lagen ver uit elkaar met ertussen het door Pakistan als vijandig beschouwde India. Dat was een onmogelijke staatsvorm. 
c Dit zijn kuststreken waar kolonisten uit Europese landen zoals Portugal (Goa) handelsposten stichtten. Zij brachten hun geloof mee. 
 
5 
a Tussen 2011 en 2015. 
b Ja. Je ziet dat dichter bevolkte, stedelijke gebieden een hoger migratieoverschot hebben dan dunbevolkte gebieden. De bevolkingsspreiding wordt dus onevenwichtiger. 
c Dit gebied kent een hoog vestingoverschot en ligt in een sterk verstedelijkt gebied. Hier trekken dus veel migranten naartoe en kiezen daarbij voor de stad. 
 
 
1.9 India en het Verenigd Koninkrijk: voor altijd  verbonden 
 
1 
a Uit het Verenigd Koninkrijk: B, D, E; uit India: A, C, F. 
b De tegenstelling tussen moslims en hindoes. 
c 1. Het hindoeïsme is op verzoening gericht; 2. India heeft een gedecentraliseerde bestuurswijze waarbij de deelstaten veel zeggenschap hebben; 3. in India is veel uitwisseling van mensen en ideeën, onder andere door de grote interne migratie. 
d De toename van de culturele diversiteit door de internationale migratie. 
 
2 
a A, C, E b C, D, E 
c Bijvoorbeeld: economisch: Britse bedrijven vestigen zich in voorbeeld in IT-centrum Bangalore; 
Tata Steel koopt Britse staalfabrieken op; 
Sociaal-cultureel: er komen relatief veel Indiase migranten naar het Verenigd Koninkrijk en Britten naar India. 
 
3 
a Bijvoorbeeld: het armzalige materiaal, kinderen op teenslippers, slecht veld, Taj Mahal op de achtergrond. 
b Het is een cultuurelement dat vanuit het Verenigd Koninkrijk in de koloniale tijd in India is geïntroduceerd en door de Indiërs overgenomen. 
 
4 
a B 
b Het Verenigd Koninkrijk is een groot koloniaal rijk geweest, India niet (vergelijking). Grote steden in het vroegere koloniale moederland Verenigd Koninkrijk trekken veel migranten aan uit bijvoorbeeld de vroegere koloniën. Dat geldt veel minder voor India. Daarom hebben deze steden een grotere diversiteit (gevolg). 
c Wisselen van schaalniveau (inzoomen). 
 
5 
a Dekolonisatie b Economisch: India en het Verenigd Koninkrijk hebben hechte economische banden. Politiek: India is lid van het Gemenebest en de Britse koningin is hier hoofd van. 
 
6 
a Indiërs. Ze komen uit de meest volkrijke voormalige kolonie van het Verenigd Koninkrijk. 
b Australië is een rijk land. Er zijn niet veel redenen om het land te verlaten. 
c Zij wonen vooral in de randzone van de stad. De autochtone Britten zijn vaak rijker en zij zijn in de loop van de tijd aan de rand van de stad gaan wonen in suburbane gebieden. 
 
Hoofdvragen 
 
1.7 Het Verenigd Koninkrijk: van koloniale grootmacht tot  centrumland 
 
a De export bestond vooral uit grondstoffen/landbouwgewassen en de import uit eindproducten uit Verenigd Koninkrijk. 
b Canada was een vestigingskolonie en India een exploitatiekolonie. Het gevolg was dat India vooral gebruikt werd om de economische groei van het moederland te verhogen. In Canada vestigden zich vooral Europese (o.a. Britse) migranten die een economie opbouwden. 
c Veel industriële bedrijven in Verenigd Koninkrijk sloten hun poorten (de-industrialisatie) en verhuisden de productie naar bijvoorbeeld India. Daar werd hierdoor de industrie gestimuleerd. d Knooppunt triadisch netwerk, zakelijke en financiële dienstverlening als economische basis,  multiculturele metropool. 
e In India spreken ze ook Engels. 
 
1.8 India: supermacht van de toekomst? 
 
a Het land heeft een jonge (beroeps)bevolking terwijl Verenigd Koninkrijk juist vergrijst. 
b IT-bedrijven maken hoogwaardige goederen die per vliegtuig (computerspullen) of digitaal (software) verzonden kunnen worden. Zij hoeven niet nabij een haven te zitten. Dat geldt wel voor de metaalindustrie. 
c - De lonen in Mumbai zijn veel hoger dan in het armere gebied landinwaarts. Voor een arbeidsintensief bedrijf is het voordeliger het bedrijf te verplaatsen naar goedkopere/armere plaatsen landinwaarts; 
- voor kantoorwerk heb je goed geschoold personeel nodig. Dat vind je in Mumbai. 
d De overheid wil de regionale ongelijkheid terugdringen door werkgelegenheid te creëren in armere gebieden. 
e Overeenkomsten: 
     Economisch: belangrijkste financiële centrum van het land;      Geografisch: gunstige ligging;       Cultureel: multicultureel. 
Verschillen:  economisch: veel mensen werken in de informele sector; sociaal: groot deel van de bevolking woont in slums. 
 
1.9 India en het Verenigd Koninkrijk: voor altijd verbonden 
 
a Bijvoorbeeld: materieel: de verspreiding van de Indiase keuken of van Bollywoodfilms, de bouw van tempels.  
Immateriaal: de verbreiding van het Hindi, het hindoeïsme of Indiase muziek. 
b Bijvoorbeeld: (1) de migranten maken vaak geld over naar het thuisfront. (2) Wanneer ze terugkeren kunnen ze met de opgedane kennis India vooruit helpen. (3) Het verlaagt de druk op de arbeidsmarkt in India. 
c Het hindoeïsme wordt door 80 procent van de bevolking aangehangen. 
d Lokaal: op GB 151E/GB 157E zie je dat in Bengaluru heel veel wetenschappelijke instituten liggen die de IT-bedrijvigheid ondersteunen. Je profiteert dus van het agglomeratievoordeel. Regionaal: GB 151EC/GB 157C laat zien dat de regio Bengaluru in een SEZ ligt en dus extra ondersteuning krijgt van de overheid, bijvoorbeeld belastingvoordelen. e Veel Britse bedrijven laten hun IT-producten hier maken/ontwikkelen. 
 


1.11 De invloed van de EU op de landbouw in  Nederland en Polen 
 
a In structuur: in Polen zijn er meer kleine bedrijven. In productiviteit: die ligt in Polen veel lager. 
b Het aandeel kleine bedrijven tot 5 ha is sterk afgenomen. Het aandeel bedrijven groter dan 5 ha is sterk toegenomen. 
c Verschil: in Nederland is het aandeel bedrijven <50 ha afgenomen en alleen het aandeel bedrijven >50 ha nam toe.  
Overeenkomst: schaalvergroting in beide landen / gemiddelde bedrijfsgrootte nam in beide landen toe. d  
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1.12 De toekomst van de landbouw in Nederland en  Polen 
 
a Het landschap wordt … eentoniger / saaier. 
Het milieu wordt … verpest / verziekt / vervuild. De bevolking raakt … werkloos. 
Het voorzieningenniveau in de dorpen … daalt. 
b A specialisatie, B intensivering, C intensivering, D diversificatie, E specialisatie 
c Omdat door biologische landbouw de landschappelijke kwaliteit toeneemt, dat is aantrekkelijk voor de recreatie, waarmee ook geld kan worden verdiend op het platteland. 
d Het aantal vogels neemt ook in Polen af. 
e Er zijn veel mensen in Polen werkzaam in de landbouw. Maar door schaalvergroting verdwijnt veel werkgelegenheid. Omdat er op het platteland in Polen niet veel ander werk is, kan natuurbeheer helpen om die mensen een bestaan te geven. 
 

 
Samenvatting 
1  
a - 
b 1 kolonisatie; 
2 dekolonisatie; 
3 vestigingskolonie; 
4 exploitatiekolonie; 
5 opkomst mno’s; 
6 vrijhandel; 
7 ontwikkeling transport- en communicatietechnologie; 
8 global shift; 
> gevolgen geografisch; 9 tijd-ruimtecompressie; 
10 uitschuiving van bedrijven; 
11 wereldsteden als knooppunt in mondiaal netwerk; 
12 ontstaan mondiale netwerken; 
> gevolgen economisch; 
13 verandering internationale arbeidsverdeling; 
14 vorming triadisch netwerk; 
15 vrijemarkteconomie; 
14 internationalisering van bedrijfsleven; 
16 de-industrialisatie; 
17 opdeling productieketen; 
18 ontstaan netwerk van zakelijke en financiële dienstverlening; 
> gevolgen sociaal; 
19 toename internationale migratie; 
20 toename sociale ongelijkheid; 
> gevolgen cultureel; 
21 amerikanisering; 
22 aantasting (regionale) identiteit; 
23 ontstaan transnationale gemeenschappen; 
24 snelle diffusie van cultuurelementen; 
25 oprukken Engels als lingua franca. 
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