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Het Grote N.O.S.S.
Noorderpoort Online SamenwerkingsSpel
Werkwijze:
· We spelen in groepjes van ongeveer 4 personen.
· Elk groepje is een letter (A, B, C, etc.)
· Elke groepje ontvangt een lijst met challenges. Deze lijst is vanaf de eerstvolgende online les  beschikbaar. Direct daarna ga je de challenges uitvoeren.
· Met je groepje ga je proberen minimaal 5 challenges te volbrengen – noteer de begin- en eindtijd van een challenge. Je krijgt punten voor elke challenge. Hierbij telt ook mee hoe je de challenge hebt uitgevoerd en hoe lang je erover gedaan hebt .
· Je hoeft NIET de volgorde van de lijst aan te houden!
· Je mag helemaal zelf bepalen wie/hoe/wat je uitvoert, maar doe het online, samen en neem daarbij altijd de coronaregels in acht.
· Van elke volbrachte challenge maak je een bewijs. Je levert na afloop de bewijzen in bij de opdracht in ItsLearning. Dit kan bijvoorbeeld een foto, video of tekst zijn (afhankelijk van de soort opdracht). 
· Er staat bij de opdracht wat voor bewijs je moet aanleveren, staat er niks dan mag je zelf een passende manier kiezen (zo lang het wel in ItsLearning ingeleverd kan worden!)
· Een video mag max. 30 seconden duren, tenzij anders vermeld staat in de opdracht.
· Vermeld altijd goed jullie groepsletter en het opdrachtnummer waar het bewijs bij hoort en hoe lang je over de opdracht hebt gedaan.
(bijvoorbeeld Groep A opdracht 7, 10 minuten, gevolgd door het bewijs)

En verder:
· [bookmark: _GoBack]De Jury bepaalt of hoeveel punten toegekend wordt.
· Per challenge staan de minimumeisen beschreven, bijvoorbeeld hoeveel personen/objecten/zinnen iets MINIMAAL moet zijn. Er zijn bonuspunten te verdienen voor extra inspanningen, zoals meer dan dat minimum aantal personen/objecten/zinnen.
· Ook zijn er bonuspunten te verdienen met extra enthousiasme, creativiteit of originaliteit.
· In principe is de jury niet om te kopen, maar je kan het altijd proberen!
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