Verdieping GW/Methodisch ondersteunen

Spina Bifida 
Spina Bifida is een ander woord voor open ruggetje en is een aangeboren afwijking. 
De wervelkolom en/of het ruggenmerg is niet volledig gevormd. De ruggenwervels zijn niet goed gesloten rondom het ruggenmerg, waardoor het ruggenmerg naar buiten kan puilen. 
Spina Bifida ontstaan door een ontwikkelingsstoornis tijdens de zwangerschap. 
De hoogte en de vorm van de spina bifida bepalen de ernst van de beperking van een zorgvrager. 
Er zijn twee soorten spina bifida. Je hebt spina bifida occulta (gesloten) en spina bifida aperta (open). 
Bij een spina bifida occulta is de wervelboog open en vertoont het ruggenmerg geen afwijkingen. De huid bij een occulta is intact. De huid kan wel wat zijn ingezakt doordat de wervels niet volledig gevormd zijn. Vaak is er overmatige haargroei op de huid boven het defect. 
Bij een spina bifida aperta is er vaak een uitpuilende vochtzak zichtbaar op de rug. Je hebt twee varianten van spina bifida aperta. Je hebt een vochtblaas met alleen vocht (spina bifida aperta meningocele) en je hebt een vochtblaas met vocht, zenuwen en ruggenmerg (spina bifida aperta myelomeningocele). 
Spina bifida kan op alle niveaus op het ruggenmerg plaatsvinden maar meestal bevind het zich laag in de rug. Beschadigingen van het ruggenmerg kunnen geheel of gedeeltelijk zijn. Daardoor zullen de verlammingen ook geheel of gedeeltelijk zijn (Thieme Meulenhoff., z.d.). 

Oorzaken 
Spina bifida ontstaat tijdens de eerste vier weken van de zwangerschap. Tijdens de aanleg van het ruggenmerg treedt er een fout op, waardoor meerdere wervels niet worden gevormd of gesloten. Hoe dit komt is onbekend. Wel is duidelijk dat het voor een deel erfelijk is. Er zijn een aantal risicofactoren, zoals tekort aan foliumzuur, alcoholmisbruik, diabetes van de moeder en medicijngebruik, die de kans op spina bifida vergroten. 

Motorische stoornissen 
Door de afwijking in het ruggenmerg zijn de zenuwbanen geheel of gedeeltelijk onderbroken De prikkels worden daardoor niet meer goed doorgegeven. Signalen vanuit de hersenen bereiken de spieren niet en signalen vanuit de huid, bijvoorbeeld pijn, bereiken de hersenen niet. Dit veroorzaakt motorische stoornissen zoals vermindering van spierkracht, verstoorde besturing van de spieren of verlamming van de spieren. 

Blaas- en darmstoornissen 
Doordat het zenuwstelsel is beschadigd is er minder controle over de blaas. Een neurogene blaas kan leiden tot een slappe of spastische blaas. De blaas kan zich niet meer samentrekken en hierdoor ook niet meer legen waardoor de blaas uitrekt en groter wordt. 
Op een gegeven moment loopt de overvolle blaas over. Dit noemen we incontinentie. 
Ook de sluitspier kan verslapt zijn. Bijna 90% van de mensen met spina bifida heeft ongewenst last van het verliezen van ontlasting. 



Hydrocephalus of waterhoofd
Een groot aantal kinderen met spina bifida heeft hydrocephalus (waterhoofd). Bij een waterhoofd is er teveel hersenvocht in het hoofd. 
Bij gezonde mensen kan de hersenen net zo veel vocht aan als ze afvoeren. Bij zorgvragers met een waterhoofd is dit evenwicht verstoord. 
De productie van vocht in de hersenen gaat door, terwijl de circulatie en resorptie verstoord is. Hierdoor zetten de ventrikels in de hersenen uit en verdringen ze het hersenweefsel. Het hersenweefsel komt onder druk te staan en raakt beschadigd. De ontwikkeling van het kind raakt hierdoor verstoord. Om hydrocephalus te bestrijden wordt een shunt geplaats. Vanuit de hersenen loopt een buisje dat het teveel van vocht in de hersenen afvoert naar buiten of naar de buikholte. 

Chiari-malformatie 
Chiari-malformatie is een afwijking waarbij het onderste stukje van de kleine hersenen en/of hersenstam niet in de schedel liggen, maar via het achterhoofdsgat in het wervelkanaal zijn gezakt. Er zijn vier typen Chiari-malformatie maar bijna alle kinderen met spina bifida hebben type 2. 

Tethered cord syndroom
Bij het tethered cord syndroom is het ruggenmerg vastgegroeid door afwijkend weefsel op de plaats van het rugdefect. Het ruggenmerg kan daardoor niet meer goed schuiven. Het schuiven van het ruggenmerg is noodzakelijk bij bijvoorbeeld het buigen van de rug. 

Afwijkingen aan het skelet
[bookmark: _GoBack]De afwijkingen aan het skelet zullen afhangen van de mate van zenuwuitval. Doordat de zenuwvoorziening vanaf de geboorte verstoord is, raakt de ontwikkeling van het lichaam verstoord. Voor een normale groei is een normaal gevoel en normale belasting nodig. Ontbreekt dit, dan zal het lichaam niet groeien en de weefsels die ontstaan zullen van mindere kwaliteit zijn. 
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