Misconcepten over de cel  
Er is gekozen voor het misconcept levensfuncties, sleutelconcept de cel 6.01 van het Ruud de Moor centrum. De reden dat gekozen is voor dit misconcept is omdat het aansluit op het onderwerp dat op dit moment werd behandeld in de lessen van 4 havo.  ‘De omschrijving van het misconcept: De leerlingen denken dat cellen statisch, onveranderlijk zijn. Dit in tegenstelling tot de dynamische processen die zich binnen een levende cel afspelen. Leerlingen denken vaak dat alle cellen altijd hetzelfde blijven’ (Ruud de Moor, z.d.). Om een verkeerd denkbeeld te verwerpen, moeten de leerlingen zelf ontdekken dat het fout is (leraar24, 2009). 
Ausubel et al. (1968) geeft aan dat voorkennis een belangrijke plek in de les moet hebben. Het effectief aanleren van nieuwe kennis gaat het beste als het verankerd wordt aan aanwezige relevante kennis. Voor het aansluiten op voorkennis is het belangrijk de leerling de vaardigheid bezit om de nieuwe kennis aan zijn eigen kennis te verbinden. Ook dient de docent met betekenisvol lesmateriaal zijn les te verrijken en de aanwezige voorkennis van de leerlingen te activeren.  
Een voorbeeld waardoor er een misconcept kan ontstaan is wanneer er niet goed wordt aangesloten op de voorkennis. Een leerling gaat zijn ‘kennisgat’ zelf invullen. Dit blijkt uit onderzoek waarin het ontstaan van misconcepten over biologische onderwerpen in verband wordt gebracht met intuïtieve denkwijzen (Coley & Tanner, 2017). Om goed aan te kunnen sluiten bij de voorkennis is het beter om leerlingen zelfstandig te laten leren. In de literatuur wordt dit gebruikt in verschillende onderwijsmethoden. Klaassen (1995) spreekt over probleemstellende aanpak, waarin leerlingen met vragen zelf ontdekkend door de stof gaan en worden begeleid door de docent. Ook Janssen et al., (2018) stellen voor om meer aan te sluiten bij de leerlingen door een werkwijze dat zij ‘hele taak eerst en hulp op maat’ noemen. Hierbij krijgen leerlingen eerst het hele concept en daarna gaan zij zelfstandig de stappen ontdekken naar dit concept. Wanneer de leerlingen vastlopen krijgen ze hulp op maat van de docent. Groot voordeel van deze aanpak is dat het de motivatie van leerlingen vergroot. 
Jenkinson (2018) geeft aan dat er gemakkelijk misconcepten ontstaan wanneer het biologische onderwerp niet meer met het blote oog te zien is. Het is moeilijk voor te stellen in de wereld van de leerling. Het visualiseren van onderwerpen die microscopisch klein zijn, zoals cellen, kan visualisatie een bijdrage leveren aan het goed aanleren van deze onderwerpen. Het misconcept waarvoor in deze opdracht een les wordt ontworpen gaat over levende cellen. In de schoolpraktijk ervaren de leerlingen cellen als een soort platte onveranderlijke lego-blokjes die ver van hun werkelijkheid afstaan. Deze gedachte ontstaat onder andere door de afbeeldingen in het boek of het beeld onder de microscoop waarin ze onveranderlijke platte beelden zien. Afbeeldingen worden zo gemakkelijk mogelijk afgebeeld, wat een voordeel kan zijn. Echter zijn ze zo ver vereenvoudigd dat ze het niet meer lukt om wetenschappelijke processen in een cel goed te begrijpen en kunnen combineren (Jenkinson, 2018). Ook blijkt dat het biologieonderwijs de concepten te veel in losse stukken hakt waardoor leerlingen moeilijk de levenskenmerken kunnen verbinden aan structuren en processen op verschillende niveaus (Chi et al, 1994; Songer & Mintzes, 1994; Barak, 1999; Verhoeff, 2003).  
Om de leerlingen in te laten zien dat de cel een functionele eenheid is maken ze een 3D-model van een cel om dit te visualiseren en om meer inzicht te verschaffen in de structurele organisatie van de cel. De leerlingen onderzoeken de functie, vorm en verhouding van een organel in de cel en kunnen dit koppelen aan de functie op organisme-niveau. Ze maken een foto, waarbij de volgende vragen worden beantwoord en presenteren dit aan elkaar: Welke functie spelen de organellen bij de levenskenmerken? Wat zijn de functies? Wat zijn de levenskenmerken en leg deze uit? Welke vorm heeft het organel? Hoeveel organellen bevinden zich in de cel? Met welke andere organel werkt het samen en voor welk levenskenmerk?  
Als de leerlingen voldoende voorkennis hebben over de cel kunnen ze bij nieuwe biologische concepten, zoals de organisatieniveaus, verbanden ontdekken en deze verbinden aan de voorkennis. Dit voorkomt misconcepten bij nieuwe biologische onderwerpen. 
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