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Inleiding

Schrijf hier iets over jezelf, hoe je denkt over burgerschap, welke onderwerpen vind je interessant en welke juist niet…..


[bookmark: _Toc54084858]Jaar 1

[bookmark: _Toc54084859]Periode 1
Burgerschap dag 2 workshops gevolgd:
[bookmark: _Toc54084860]Burgerschap over workshops:
De workshops die ik gevolgd heb zijn:  Sta sterk, ken je rechten!, Het belang van donor zijn, Tessa – Terrorisme Patrick Arends - De moordzaak. In dit verslag ga ik kort even wat vertellen over de vier verschillende workshops die ik heb gevolgd om de brugerschapsdagen.
Sta sterk, ken je rechten!: bij deze wrokshop kreeg je veel te horen over hoe je sterker in je schoenen kon staan tegen over je werkgever ze gaven tips van wat je wel en niet moest doen op zo’n moment. Verder deden ze een soort quiz van wie het uitenidelijk het beste had gedaan en lieten ons filmpje zien. Ik vond deze zelf minder interessant dan de andere workshops die ik heb gevolgd.
Het belang van donor zijn: bij deze wrokshop kreeg je veel te horen hoe belangrijk het is om een donor te zijn en de vraag of we het al waren. Verder in deze workshop vertelde de meneer die de workshop gaf een verhaal over zijn eigen dochtertje die door een donor in leven bleef. Het verhaal van deze meneer was echt schokkend dat het zo kan gaan en het was haast wel om verdrietig van te worden. Na zijn verhaal en tijdens zijn verhaal mochten we vragen stellen. Deze workshop vond ik al leuker dan de andere.
[bookmark: _Toc54084861]Periode 2
In de klas zijn we bezig geweest met de politiek – juridische dimensie. Dit hebben we gedaan in delen. 
1. [bookmark: _Toc54084862]Verdiepen in politieke partij.  D66 je bent pas vrij als iedereen dat is. D66 gelooft in gelijke kansen voor iedereen en hulp voor wie dat nodig heeft 
2. [bookmark: _Toc54084863]Debat in de klas:  het debat in de klas vond ik goed gaan want iedereen had zich wel redelijk voorbereid wat ze zouden zeggen en welke thema’s ervoor werden gekozen wisten we al. Ging soms wel er hard aan toe maar gelukkig hadden we de leiders er ook tussen staan die het dan afkapte 
Verdiepingsopdracht uit het boek “de maatschappij ben jij” hoofdstuk 3.6 rechten, plichten en gevolgen. Opdracht 26 welke buitenlandse wet zou volgens jou ook in Nederland ingevoerd moeten worden?
· Dat je in Italië niet met teenslippers mag rijden.
· Waarom vind ik dit een goede wet: ik vind het een goede wet omdat het rijden met teenslippers voor meer ongelukken kan veroorzaken omdat de teenslipper onder het pedaal kan blijven haken.
· Opdracht 27 verschillende soorten rechten:
· Arbeidsrecht. Het arbeidsrecht gaat over de verhouding tussen werkgever en werknemer. ...
· Civiel recht=Onder het civiel recht vallen zaken tussen burgers onderling, maar ook rechtspersonen kunnen onderling met elkaar procederen. Een van de voorwaarden voor een civiele zitting is dat deze in principe openbaar is.
· Contractenrecht=Binnen het contractenrecht worden alle zaken besproken die te maken hebben met een overeenkomst of contract.
· Goederenrecht=Het goederenrecht is onderdeel van het vermogensrecht in Nederland dat het eigendom en de zeggenschap van goederen en zaken regelt.
· Huurrecht. =Het huurrecht is onderdeel van het burgerlijk recht dat zich bezighoudt met huurovereenkomsten. Om deze reden is dit recht terug te vinden in het zevende Burgerlijk Wetboek waar bijzondere overeenkomsten te vinden zijn.
· Letselschade.= Onder het begrip letselschade kunnen alle geestelijke dan wel lichamelijk schade worden gerekend die tijdens of direct na een ongeval of ongeluk zijn ontstaan. Ongelukken zitten vaak in een klein hoekje, maar het kunnen ook ongevallen betreffen die zijn veroorzaakt door roekeloosheid of opzet.
· Personen- en Familierecht.= Binnen deze rechtstak worden allerlei zaken die verband hebben met familiaire zaken zoals scheidingen, alimentatie, naamswijziging, erfenis,voogdij en gezinshereniging besproken. In onder andere boek 1 van het Burgerlijk Wetboek zijn de verschillende wetteksten terug te vinden.
· Bestuursrecht=Het bestuursrecht is een redelijk nieuwe rechtsvorm in Nederland. Het stelt de kaders vast waaraan de Nederlandse overheid zich moet houden wanneer zij een subsidie toekennen of een vergunning verlenen.
· Strafrecht=Binnen het strafrecht worden alle handelingen en gedragingen behandeld waaraan burgers zich in Nederland moeten houden.
· Ondernemingsrecht=Ondernemingsrecht is onderdeel van het omvangrijke privaatrecht. Wanneer uw organisatie een winstoogmerk heeft en het ook om een rechtspersoon gaat, valt u binnen deze vorm van recht. Verenigingen en stichtingen vallen niet onder dit recht.
· Vreemdelingenrecht=De term vreemdelingenrecht wordt in Nederland gebruikt als overkoepelend begrip voor regeringsbeleid dat gevoerd wordt bij het omgaan met de instroom van vreemdelingen.

Opdracht 28:



Opdracht 29: strafblad:
Je krijgt een strafblad voor overtredingen
1. een veroordeling door de rechter
2. een misdrijf hebt gepleegd
3. rijden onder invloed
je krijgt geen strafblad voor overtredingen
1. door rood rijden
2. zonder licht rijden
3. te hard rijden
 Hoelang blijft een strafblad bestaan bij een overtreding en bij een misdrijf
Overtreding: 5 jaar(als er een taakstraf of vrijheidsstrafvoor is opgelegd blijven ze 10 jaar bewaard).
Misdrijf: 20 tot 30 jaar (als de maximale straf van het strafbare feit 6 jaar of meer is) en.

Opdracht 30 gevolgen

Welke gevolgen heeft het hebben van een strafblad:
· minder kans op werk
· je kunt geen vog krijgen
· soms kan een visum worden geweigerd.

Zoek op internet op wat de gevolgen ervan zijn?
· Soms kan een verblijfsvergunning worden geweigerd
· Als een verzekeraar vraagt of u een strafblad heeft, bent u verplicht de waarheid te vertellen. Hierdoor krijgt u soms geen autoverzekering.

Voor sommige beroepen heb je een verklaring Omtrent het gedrag nodig.
Dat je geen VOG kan krijgen door het strafblad dat je krijgt.

Welk gevolg van een strafblad zou jij het vervelendste vinden?
Dat ik geen werk kan vinden vanwege mijn stafblad of.

Opdracht 31:
Overtreding:
· Bushokje vernield € 310
· Wildplassen € 140
· Zonder licht fietsen € 55
· Niet legitimeren € 45
· € 550,00
Je bent 17 onder welke strafrecht val je jeugddetentie
Straf voor vernielingen
·  Een geld boete omdat je het gesloopt hebt
· Een taakstraf
· De maximumstraf voor vernieling van een goed is twee jaar gevangenisstraf of een geldboete van de vierde categorie (19.500 euro)

· Heb je na afloop een strafblad:
·  Ik ga ervan uit van wel je kunt uiteindelijk voor vernieling een twee jarige gevangenisstraf dus het is te verwachten dat je er een strafblad aan overhoudt. Als je 17 bent 2 jaar jeugddetentie
·  Is de situatie anders als je 23 bent.
·  In principe wel De maximumstraf voor vernieling van een goed is twee jaar gevangenisstraf of een geldboete van de vierde categorie (19.500 euro)
3. 
[bookmark: _Toc54084864]Burgerschap dag: 2 workshops gevolgd:
Tessa Terrorisme: bij deze workshop kreeg je veel uitleg en te horen over terrorisme en wat dat nou allemaal precies inhoudt en wat je juist wel en niet moest doen als er een aanslag was. Verder in deze wrokshop mochten we zelf terrorisme op een papier schrijven en denken wat er nou bij hoort bij terrorisme. Deze vond ik zelf ook niet super leuk.
Patrick Arends - De moordzaak.: de laatste workshop ging over een moordzaak er kwam een rechercheur van de politie zijn verhaal doen over de moordzaak die hij had meegenomen. Hij was in het begin al duidelijk met het zeggen van jullie mogen me alles vragen maar ik weet wel waar ik antwoord op mag geven en waar niet op. Voor mijn gevoel nam hij ons ook gewoon mee in het verhaal van de moordzaak die hij ons vertelde. Ik vond dit de leukste workshop van de vier die ik gevolgd heb en zou deze aanraden bij mijn medestudenten. 

[bookmark: _Toc54084865]Periode 3
In de klas zijn we met de sociaal maatschappelijke dimensie bezig geweest door middel van een netflix leeropdracht. Gezien we toen net thuis kwamen te zitten door corona hadden we alleen online les. We hebben de opdracht gekregen een documentaire te kijken die bij het sociaal maatschappelijke domein en hierover een recentie, verslag of blog te schrijven. 
Netflix en leer opdracht
Serie: Ali’s mensentuin
Beste John de mol (producent) & Ali B (presentator)

Deze brief schrijf ik aan jullie om te laten merken dat ik jullie programma Ali´s mensentuin echt leuk vindt. Hoe Ali B de vijf verschillende groepen mensen zich als één groep laten voelen sprak mij het meeste aan. Sommige vooroordelen die je bij verschillende groepen hoort heb ik zelf ook wel ooit gehad over bepaalde groepen maar terwijl hun eigenlijk totaal anders zijn dan ze omschreven worden door de maatschappij. Verder de vragen die gesteld worden kan ik mezelf ook wel in vinden bij sommige dacht ik echt wel van ja dit is past wel bij mij of totaal niet. En het fijne vind ik ook dat de verschillende soorten groepen openhartig zijn met elkaar en elkaar respecteren ook al ben je een tienermoeder, gabber, biker, en Surinaamse moeder of een transgender je moet elkaar in de normen en waarden laten. Ik zou deze serie zeker aanbevelen aan andere omdat er echt naar de mensen geluisterd wordt die erin voorkomen en wie houdt er nou niet van Ali b. verder om het nog meer aan te bevelen als je van gelijkheid houdt en beetje tegen je emoties kan.
Met Vriendelijke Groet,
Ronald Alles

Periode 4
Passend bij sociaal maatschappelijke dimensie zouden we deze periode een bezoek brengen aan westenbork. Vanwege de corona perikelen is dit uitgesteld naar volgend schooljaar.  


Jaar 2
Betoog burgerschap economie dimensie 

Gemaakt door: Ronald Alles
Economie van de toekomst:
De fantoomgroei die er genoemd wordt benoemd door middel van een grafiek dat laat zien dat de economie afgelopen veertig jaar verdubbeld in de omvang. Maar daarentegen is de reëel lonen niet en of nauwelijks zijn gestegen. Ze vonden het zelf wonderlijk. Ik ben het met hun eens dat we rijker als ooit maar toch zien we toch dat minder mensen moeilijker een huis kunnen krijgen. Verder ben ik het ook wel mee eens dat de fantoomgroei wij minder aan hebben als mens zijnde want je ziet dat het land groeit maar je merkt er zelf vrij weinig van. We zien dat we steeds rijker worden maar waar het geld heen gaat. De eerste reden is dat de lonen minder snel stijgen. De overheid gaat steeds meer belasting gaan heffen over je loon. Daar ben ik het zelf op tegen want wij werken er hard voor en van wat je krijgt gaat er steeds meer na de overheid en wat hou ik er zelf aan over uit eindelijk? Waarom moet een economie altijd groeien. Ik ben het er niet mee eens wat er gezegd wordt door de meneer van de podcast er wordt beweerd dat als de economie groeit dat uiteindelijk de mensen die het minder hebben ook wat meer zouden kunnen krijgen dat is niet zo. Hij zegt wel goed dat het niet iedereen bereikt van de samenleving. Groeimogelijkheden: de duo’s die we hebben ook steeds meer bezig te zijn met de welvaart van de mensen in plaats van de economisch groei. Dat is een goed argument dat ze ernaar gaan willen kijken hoe het nu gaat met de welvaart van de mensen want als je gaat kijken hoe het gaat met de groei maar slecht met de welvaart doe je in mijn ogen toch iets fout. De welvaart van de mensheid van je land is net zo belangrijk als de economisch groei.  Goede kleine eerste stap: ik vind dat ze het veel vergelijken met de andere landen het is natuurlijk goed maar je moet naar je eigen land gaan kijken en dat is het belangrijkste van hoe het is met mijn eigenland. Ze kunnen zelf de vraag stellen is dit een redelijk of een goed bedrag die vind ik een goede vraag van hun.  Je moet eigenlijk terechte vragen komen.  Verder vind ik het zelf belangrijk dat iedereen hier in een goede werksfeer kan werken en een goede welvaart heeft. Maar als je ziet hoe de wereld veranderd is qua hoe de economie is gegroeid de last van de werkende mensen zijn verhoogd. Dat levert stress, verslavingen en burn-out op als de welvaart van de werkende mensen door de economische groei en door de werkdruk. De goeie zorg zou alleen een kostenpost zijn.  Ik ben het met ze eens dat een goede gezondheid het belangrijkste is voor jezelf verder wordt dan alles irrelevant. Verder ben ik het ermee eens dat je beste met onze rijkdom als land dat we best veel uit kunnen geven aan de zorg.  Het komt er ook op neer dat de grotere bedrijven minder van hun winst kwijt zijn aan belastingen dan een kleine maar de huur enzovoort is voor de grote bedrijven duurder.



Conclusie
Schrijf hier aan het einde van je schoolcarrière wat het “vak “ burgerschap je heeft opgeleverd.


Bijlage
Gescande handtekeningenkaart
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