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Handelen
Ik ging dit eerste gesprek heel open in. Het was mijn allereerste coaching gesprek. Ik had mij verdiept in de theorie van het coachen en dit ging ik nu in de praktijk proberen te brengen. Deze student zat volgens mijn begeleider niet zo lekker in haar vel. Haar tweede stage was onvoldoende en vanaf dat moment was ze wat veranderd. Het doel van mijn gesprekken was dat ze dat ze weer op stage kon om verder te gaan met haar opleiding. Er kwam ook nog bij dat een goede vriendin en medeleerling de opleiding ging doen volgens de BBL, en daarom uit de klas ging. Dit vond ze erg moeilijk.
Tijdens het eerste gesprek wilde ik haar beter leren kennen en misschien ook wel een beetje haar vertrouwen winnen zodat ze mogelijk in een later stadium wat opener zou zijn zodat ik haar ook echt zou kunnen helpen. Ik wilde deze gesprekken ook gaan gebruiken voor de module coaching die ik moest afronden voor mijn eigen opleiding. Ik wilde haar vragen naar haar ervaringen tot nu toe met de opleiding, of ze het leuk vond en misschien vragen naar haar motivatie en negatieve stage-ervaring, maar ik wilde tijdens het gesprek beslissen of dat zou kunnen door haar een beetje te peilen. Ook wilde ik oefenen met het stellen van open vragen omdat je daarmee het verste komt tijdens zo’n gesprek.

Terugblikken
Al bij het plannen van dit gesprek heb ik het doel aangegeven. Ik vertelde haar dat ik graag met haar wilde praten om te kijken wat ze nodig had om weer op stage te gaan. Ze vond het goed dat ik haar daarbij zou gaan helpen.
Ik begon het gesprek met hele open vragen. Eerst benoemde ik het doel. Dat ik haar graag wilde leren kennen en dat ik met haar wilde kijken naar doelen voor haar stage.
Al vrij snel in het gesprek begon ze uit zichzelf over heel persoonlijke dingen. Ik had dit voor een eerste gesprek niet verwacht. Maar ik vond het wel mooi dat ze me dit toevertrouwde. Ik denk zelf dat deze persoonlijke problemen haar heel hoog zaten en ik vond het mooi dat ze mij blijkbaar al zo vertrouwde dat ze me dit vertelde. Ik weet zelf niet waar dat aan lag. Ik zou het graag willen weten. Was het mijn houding? Of misschien juist wel omdat ze me toch niet zo goed kende dat ze het wel wilde vertellen.

Bewustwording
Ik vond het heel bijzonder dat ze mij tijdens het eerste gesprek al zoveel toevertrouwde. Maar daardoor ‘vergat’ ik dat het een coachgesprek was. Ik werd een beetje overrompeld door haar eerlijkheid en openheid. Dit had ik niet verwacht. Veel heb ik ook niet kunnen zeggen omdat de leerling een heleboel aan het vertellen was.
Ik heb na dit gesprek mij wel voorgenomen om deze casus niet te gebruiken voor de module coaching. De problemen van deze leerling zijn te persoonlijk en te gevoelig om gesprekken op te nemen. Wel wil ik haar verder coachen om haar te helpen en verwerk ik dit in mijn verslag omdat het dan wat anoniemer kan.

Alternatieven 
Het volgende gesprek wil in wat meer de coachende kant op richten. Ook wil ik het hebben over eventuele stage en wat ze daarvoor nodig heeft. Het kan ook zo zijn dat ze een andere richting inslaat wat betreft haar eigen toekomst. (andere opleiding, andere opleidingsvorm)
Als is het wel zo dat een gesprek gaat zoals hij gaat. Ik kan van tevoren hele mooie plannen hebben voor een gesprek maar als zij het ergens anders over wil hebben wat net zo belangrijk is of belangrijker, dan gaan we het daarover hebben.

