Reflectieverslag tweede gesprek

Handelen
In dit tweede gesprek wilde ik het graag hebben over haar negatieve stage-ervaring en wat ervoor nodig zou zijn om weer stage te lopen. Door het eerste gesprek heb ik deze leerling al best goed leren kennen. En daarmee ook al problemen blootgelegd. Daardoor kon ik makkelijk een lijntje trekken tussen dingen die in haar verleden gebeurd zijn en de problemen waar ze op dit punt in haar leven tegenaan loopt. Ook de motivatie voor deze opleiding komt voort uit dingen die er gebeurd zijn in haar verleden.
Een ander punt waar ik het tijdens dit gesprek over wilde hebben is de mogelijkheid om te wisselen van opleiding. De loopbaanbegeleider hielp haar bij deze keuze.

Terugblikken 
Tijdens het tweede gesprek heb ik het met haar gehad over haar motivatie voor de opleiding. Haar motivatie was er eigenlijk niet. Hierbij speelde ook haar cultuur en religie mee. Ook gebeurtenissen vanuit haar verleden. Vanuit gesprekken met de loopbaanbegeleider kwam een andere opleiding naar voren: pedagogisch medewerker. Tijdens ons gesprek heeft de leerling gebeld met het StudentsuccesCentrum om te kijken wat er nodig was voor een overstap. Ze kreeg te horen dat dit niet mogelijk was omdat de opleiding vol zat. Ze was hier wel een beetje ontdaan over en daarna hebben we gelijk nagedacht over een volgende stap.
Ik vond het bijzonder om mee te denken over haar toekomst, en ook wel een grote verantwoordelijkheid. Dingen die ze nu zou besluiten hadden invloed op haar toekomst. Dat moest natuurlijk wel op een goede manier gebeuren. Dat maakte dat ik het best spannend vond. Ik heb dit niet laten merken. Wel heb ik door het stellen van open vragen haar zelf laten nadenken. Ze kwam erachter wat haar motivatie was voor de opleiding en waarom.
Ook moest ik tijdens het gesprek de neiging onderdrukken om bepaalde taken van haar over te nemen. Ik wilde haar zo graag helpen dat ik het ook wel zelf wilde regelen maar wist dat dit niet de bedoeling was. Ze moest er zelf achteraan. Ik heb haar wel geadviseerd wat ze kon gaan doen.

Bewustwording 
Ik merkte dat ik haar zo graag wilde helpen dat ik de taken bijna van haar ging overnemen. Bijvoorbeeld bellen naar het StudentsuccesCentrum om te vragen waarom ze niet kon instromen en of er geen uitzondering gemaakt kon worden. Ook wilde ik opleidingen voor haar opzoeken om te kijken of dat misschien wat voor haar was. Uiteindelijk heb ik dat niet gedaan.
Het probleem is dat ik te waarschijnlijk te begaan was met de leerling waardoor ik alles wel voor haar wilde regelen. Ik moest deze neiging echt onderdrukken. Wat me gelukt is. Ze is zelf bezig gegaan met het zoeken van oplossingen.
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Voor een volgend gesprek kan ik meer insteken of het zelfstandig regelen van zaken door de leerling zelf. Zij zijn verantwoordelijk voor hun eigen toekomst, maar jij mag ze daarbij in de goede richting sturen. Het gaat denk ik in tegen mijn karaktertrek zorgzaam. Het is heel mooi dat je mensen wil helpen maar wat ze zelf kunnen, moet je ze zelf laten doen. Dat is ook wat je leert als Verzorgende-IG en ik heb gemerkt dat dat ook geldt bij het begeleiden van leerlingen. Tuurlijk kan je een keer een bepaalde taak overnemen maar dit moet niet te vak gebeuren. Leerlingen kunnen dat best zelf en je moet ook je eigen grenzen bewaken.

