Interventies onderzoeken
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Interventies zijn methoden en technieken die je gebruikt om het gedrag van de cliënt te veranderen en hun omstandigheden te beïnvloeden. Dit heeft als doel om de kwaliteit van het leven van de cliënt/samenleving te veranderen. Hoe bepaal je welke interventie past?
Binnen deze opdracht ga je een klein onderzoek naar interventies vormgeven. Dit doe je met behulp van de gegeven vragen en bronnen. Hierin gebruik je wat jij nodig hebt om het onderzoek compleet te maken. 
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· Wat zijn interventies?
Interventies zijn methoden en technieken die je gebruikt om het gedrag van de cliënt te veranderen en hun omstandigheden te beïnvloeden. Voorbeeld, je hebt een kind die niet wil slapen, hoe leer je je kind ’s avonds te gaan slapen zonder dat je de hele avond bezig bent naar bed te brengen.
· Hoe werkt een interventie?
· Hoe: Door te hummen of te knikken
· Wat: Kleine aanmoediging geven 
· Waarom: Het geeft de cliënt erkenning van belang van wat hij zegt. Je laat zo merken dat je de cliënt volgt en dat je er ij bent
· Wanneer: Dit verschilt. Mannen vatten hummen eerder op als een instemming met de inhoud van wat ze zeggen, terwijl het voor vrouwen een kleine aanmoediging is om door te praten (ik luister, vertel door’)
· In welke situaties pas je interventies toe?
Het zijn geschikt voor situaties waarin er nog geen problemen zijn, maar wel risico’s daarop. Ouders spelen hierbij een belangrijke rol, zij krijgen bijvoorbeeld vaardigheden aangeleerd waardoor zij ervoor kunnen zorgen dat positief gedrag van hun kind vaker voorkomt, en negatief gedrag juist minder vaak. 
· Waarom doe je een interventie?
Het is een goede manier van ingrijpen, met als doel het gedrag van de leerling of de omstandigheden te beïnvloeden. Het kan een kleine handeling zijn, maar ook een heel project.
· Wat kunnen de resultaten van een interventie zijn?
Zij leren voorbeeld vaardigheden om zich beter aan regels te houden en op een goede manier om te gaan met hun boosheid. Soms is lichte hulp nodig, wanneer er al wel problemen zijn maar deze nog hanteerbaar zijn. 
· Is er een verschil tussen een positieve en negatieve interventie?
Bij een positieve waarde wijst de index op een gunstig effect van de interventie. Bij een negatieve waarde is het effect averechts. Meestal schommelt ‘d’ tussen -2.0 en +2.0
· Welke interventies (minimaal 3) worden er bij jou stage uitgevoerd?
· Activiteiten voeren: Een sommige cliënten willen geen activiteiten doen. Ik kan hen niet dwingen. Ik vertelde gewoon waarom moeten de cliënten altijd activiteit doen. “Jullie kunnen niet zomaar naar de dagbesteding komen voor gezellig kletsen. Anders moet de dagbesteding failliet. Jullie hebben al veel een pauzes tussendoor. Het is niet moeilijk als jullie paar uurtjes activiteiten doen.”  Dan accepteren de cliënten meestal wel.
· Corona maatregelen: Veel cliënten zijn boos op de maatregelen. Ik vertel gewoon wat de gevolgen zijn als de cliënten niet naar de maatregelen volgen. “Als je een corona krijgt kan je misschien veel lijden, dat wil je zeker niet.” Of “als jullie de maatregelen niet volgt dan moet de dagbesteding opgesloten. Jullie mogen zelf kiezen” 
· Afwassen: Veel cliënten hebben bijna nooit zin in afwassen. Ik vertel ook gewoon waarheid “ik heb zelf ook niet veel zin in afwassen. Wij doen samen dan komen wij sneller af. Of doen wij om de beurt.” Veel cliënten zijn akkoord. 

· Welke interventies worden er niet bij jou op stage uitgevoerd?
· Feedback
· Presentatie
· Coaching
· Op welke wijze worden interventies afgerond en geëvalueerd?
Het kan op twee manieren worden geëvalueerd. Ten eerste voeren we regelmatig procesevaluaties uit om meer zicht te krijgen op de resultaten bij de uitvoering van de interventie, zoals bijvoorbeeld samenwerking. Hierbij worden ook de ervaringen van deelnemers of intermediairs/professionals meegenomen. 


[bookmark: _Toc57983602]Onderzoek fase 2
[bookmark: _Toc57983603]Kies één interventies en ga onderzoeken

· Hoe deze interventie werkt
Ik wil dat de ouderen meer bewegen. Ik probeer het vertellen wat de gevolgen zijn als je weinig beweegt.
· Hoe je deze toepast
Misschien een biologie workshop geven over hoe lichaam precies werkt. Of zoek naar iemand die nu erg spijt heeft over een weinig bewegen. Ik kan deze iemand laten interview en aan de cliënten laten zien. 
· Wanneer je deze kan toepassen
· Of deze interventie zich verhoudt tot de visie van je instelling (beschrijf de visie)
Nee de visie van instelling is “wij geloven in de kracht van verbinding. Verbinding tussen mensen. Mensen die samen denken in mogelijkheden, zodat u zo lang mogelijk zelfstandig kunt leven hoe en waar u dat wilt. Ook wanneer u zorg of ondersteuning nodig heeft vanwege lichamelijke of psychische klachten. 
· Past deze interventie bij je eigen visie als professional? Waarom wel of niet?
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