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Steunpakket met 3,7 miljard uitgebreid, grotere tegemoetkoming horeca

Het kabinet trekt nog eens 3,7 miljard euro extra uit voor de aanpassing van het steunpakket voor banen en economie. Eerder aangekondigde versoberingen zijn van de baan en bedrijven met grote omzetverliezen krijgen een grotere tegemoetkoming in hun vaste lasten (TVL).

Bedrijven die op dit moment helemaal geen omzet hebben omdat ze vanwege corona dicht zitten, krijgen maximaal 70 procent van hun vaste lasten helemaal vergoed. Wie 30 procent omzetverlies heeft - het minimumpercentage om voor TVL in aanmerking te komen - krijgt 50 procent vergoed. De verruiming van de TVL geldt voor het gehele vierde kwartaal van 2020 en het eerste kwartaal van 2021 en gaat  met terugwerkende kracht in. 

Aanvankelijk wilde het kabinet de loondoorbetalingsregeling NOW versoberen, maar daar wordt nu van afgezien. Volgens minister Eric Wiebes van Economische Zaken is er ‘een klein lichtje’ aan het einde van de tunnel doordat er nu vaccins op de markt komen. Het is nu ‘een kwestie van volhouden’, stelt Wiebes, en dat betekent dat het steunpakket ‘meeveert’ en nog niet afgebouwd wordt.















Gebruik hoofdstuk 3.1 thema Verandering voor vraag 1.
Onder de politieke cultuur vallen concreet vier zaken. Een van die zaken is bijvoorbeeld de beleving van (delen van) het publiek van politiek in de breedste zin van het woord. Dan gaat het o.a. over de binding van burgers met politieke partijen.
1. Welke twee andere zaken die vallen onder de politieke cultuur zijn te herkennen in bron 1? Geef bij beide een passend voorbeeld uit bron 1. 
Kies hierbij uit:
· De inhoud van het overheidsbeleid;
· Het politieke proces;
· De wijze waarop actoren hun rol vervullen.

De coalitie van VVD-D66-CDA en CU wil de financiële gevolgen van de coronacrisis beperken. De VVD is een liberale partij. De maatregelen die het kabinet (met steun van de coalitie) neemt botsen (eigenlijk) met het liberalisme. 

2. Noem twee kabinetsmaatregelen die botsen met het liberalisme.
Leg ook uit waarom deze twee maatregelen botsen met de genoemde liberale uitgangspunten.

3. [bookmark: _GoBack]Leg uit dat het kabinet ‘macht’ heeft bij het bestrijden van de financiële gevolgen van de coronacrisis. Leg in je antwoord een verband tussen inzetten van hulpbronnen, doelstellingen bereiken, handelingsmogelijkheden vergroten en bron 1. 




