Begrippenlijst

Curatieve zorg (cure)
Zorg die zich richt op het herstel van het lichaam of de geest oftewel: heeft als doel de cliënt beter te maken, te genezen.	
Carezorg (care)
Zorg die langer dan één jaar duurt en die bedoeld is voor mensen met een handicap, chronisch zieken en ouderen die professionele zorg en/of begeleiding nodig hebben in hun dagelijks leven. Geen genezing als primair doel.

GGZ / maatschappelijke zorg
Verzamelnaam voor alle gezondheidszorgactiviteiten die gericht zijn op preventie en behandeling van psychische stoornissen.	
Preventieve/ publieke gezondheidszorg
Zorgen dat mensen gezond blijven door hun gezondheid te bevorderen en te beschermen.

Intramurale zorg
Zorg die meer dan 24 uur achter elkaar plaatsvindt in bijvoorbeeld een ziekenhuis of in een zorginstelling 

Transmurale zorg
Een dynamische vorm van zorg, waarbij zorg wordt aangeboden door meerdere zorgverleners. Bijvoorbeeld thuiszorg en de zorg van een huisarts en polikliniek.

Nuldelijnszorg
Zorg die wordt verleend nog voordat mensen gezondheidsproblemen hebben, bijvoorbeeld op consultatiebureaus en op de GGD, maar ook zorg die wordt verleend door mantelzorgers of vrijwilligers.

Eerstelijnszorg
Zorg waar mensen met klachten zonder verwijzing en op eigen initiatief naartoe kunnen stappen. Denk aan huisarts, tandarts, fysiotherapeut, verloskundige, psycholoog of maatschappelijk werker.

Tweedelijnszorg
Zorg die alleen toegankelijk is voor een cliënt na doorverwijzing door een zorgaanbieder uit de eerste lijn, meestal de huisarts. 

De GGZ
Verzamelnaam voor alle gezondheidszorgactiviteiten die gericht zijn op preventie en behandeling van psychische stoornissen.

Publieke gezondheidszorg
De Wet publieke gezondheid regelt de organisatie van de openbare gezondheidszorg, de bestrijding van infectieziektecrises en de isolatie van personen/vervoermiddelen die internationaal gezondheidsgevaren kunnen opleveren. Ook regelt de wet de jeugd- en ouderengezondheidszorg
Mantelzorgers
Mensen die langdurig onbetaald zorgen voor een chronisch zieke, gehandicapte of hulpbehoevende persoon uit hun omgeving.
Transferverpleegkundige
Verpleegkundigen die werkzaam zijn in het ziekenhuis en die een belangrijke schakel zijn tussen de cliënt en de zorg-professional. Zij kunnen monitoren of iedere cliënt wel de juiste zorg krijgt.
Transmurale Zorgbrug
De Transmurale Zorgbrug slaat een brug tussen professionals in ziekenhuizen en professionals in de eerstelijnszorg.
Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)
Werk voornamelijk met ouderen. Mensen die zo lang mogelijk zelfstandig thuis blijven wonen en die daarbij ondersteund moeten worden. Er moet zorg geboden worden die bij de wensen en de behoeften van de zorgvrager past.

Gehandicaptenzorg  
Zorg gericht op mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuigelijke beperking (of een combinatie).

Geestelijke Gezondheidszorg (GGZ)
Zorg voor mensen met (ernstige) psychische problemen of psychiatrische stoornissen. Je kunt hierbij denken overspannenheid, trauma’s, angst- en stemmingsproblemen, persoonlijkheidsproblemen of verslaving.

Jeugdzorg 
Het in verschillende functies helpen van kinderen en jongeren bij problemen. Ze worden geholpen uit te groeien tot gezonde en evenwichtige volwassen. Het kind of de jongere worden ondersteunt en in sommige gevallen ook het hele gezin.
Kinderopvang 
Opvang van kinderen die plaatsvindt onder meer plaats bij de peuteropvang, kinderdagverblijf, buitenschoolse opvang, bij gastouders, bij kinder- en jongerenwerk, buurtwerk, jeugdzorg en het (basis)onderwijs. De kinderopvang staat geheel in het teken van het de hele dag bezig zijn met de verzorging en begeleiding van kinderen.
Kraamzorg
Zorg die wordt verleend voor, tijdens en na de bevalling aan een kersverse moeder en haar gezin. De verloskundige wordt geassisteerd tijdens een thuisbevalling door de kraamzorg en leert daarna de moeder en haar partner de baby te verzorgen.
Eerstelijnszorg (betekenis in werkveld)
Wanneer iemand zorg nodig heeft, dan komt deze persoon in de meeste gevallen in contact met de eerstelijnszorg. Denk aan de huisarts, tandarts of de verloskundige waarvoor geen verwijzing nodig is.
Revalidatiezorg
Zorg die mensen helpt te herstellen van bijvoorbeeld een ziekte of een ziekenhuisopname.
Ziekenhuis (als werkveld)
Voor patiënten die tijdelijk maar ook regelmatig specialistische zorg nodig hebben.
Welzijnssector
Varieert van werken met kinderen en jongeren tot werken met vluchtelingen, drugsverslaafden of daklozen.	
Paramedische beroepen
Een paramedisch beroep is een beroep waarbij medische handelingen worden verricht maar de persoon is geen arts of tandarts.




