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Samenvatting:
het verhaal het gym gaat over een meisje Sandra Spalnurg, ze woont in zeewijk. Zeewijk is een arme wijk. Sandra is erg slim en gaat als enige uit zeewijk naar het gymnasium. Sandra is net iets anders als de andere leerlingen op de school, ze heeft een oude fiets omdat andere fietsen te duur zijn en ze heeft een ander achtergrond dan de andere leerlingen. Ze draagt goedkopen 2de hands kleren. Ze hebben niet veel geld thuis, want haar moeder heeft geen werk. Haar vader heeft een scharrel en komt maar soms langs om der moeder te verwennen. Hij heeft wel veel geld. Sandra heeft 2 goeie vriendinnen, Chantal en Tanya. Chantal is heel open en gaat met veel jongens om, Tanya juist het tegenovergestelde van Chantal. In de zomervakantie had Sandra een bijbaantje maar het geld dat ze er mee verdiende ging naar der moeder om de schulden af te lossen. Sandra gaat na de zomervakantie naar der nieuwe school. Meneer vurings is haar Nederlands leraar, hijs is populair bij de leerlingen. Op de school zit één jongen die onaardig tegen Sandra doet. Hij maakt racistische opmerkingen over Sandra, ondertussen was ze bang van hem geworden. Ze raakt na een paar weken verlieft op Dirk jan brouwer, en hij op haar. een paar weken later gaat ze na school met een nieuw vriendinnetje Nienke mee naar huis, dat is een meisje uit haar klas. De moeder van Nienke vroeg aan Sandra of ze mee bleef eten en haar daarna thuis af te zetten. Sandra schaamt zich erg voor de wijk waar ze woont, dus laat ze zich een paar straten eerder afzetten en de rest naar huis lopen. 
Eventjes later in het verhaal heeft Sandra van dirk jan een perkerpen gekregen voor der verjaardag, ze heeft een 9 voor haar opstel en ze mag op het feestje van Renske komen. Maar die jongen die Sandra discrimineerde is daar nog steeds niet mee opgehouden. Telkens als de leraar het lokaal uit loopt is hij weer gemeen. Een keer  ging Sandra der iets tegen doen ze gaf Bart een knietje. Hierdoor moest ze wel naar de rector toen heeft Sandra alles uitgelicht en de rector snapte haar volledig en is Bart 3 weken van school geschorst. Een paar dagen later was het hockey feestje van Renske, iedereen daar rookte, dronk en zoende. Ze hoorde van Renske dat dirk jan op de wc stond te zoenen met een ander meisje. Sandra trok er niks van aan maar was wel erg teleurgesteld in dirk jan. Later kwam er een jongen op haar af en zoende haar. Sandra had der eerste zoen, daardoor besloot ze naar huis te gaan alleen.

Analyse: 
Perspectief:
Het verhaal word verteld door de schrijver en door Sandra zelf. Het speelt in een chronologische volgorde in het nu en verleden tijd.
Titel:
de titel is “het gym” en dat is omdat het zich grotendeels afspeelt op het gymnasium
Opbouw:
Het verhaal word in een chronologische volgorde verteld door de schrijver.
Thema:
het thema van mijn boek is cultuurverschillen. Het meisje Sandra is een Surinaams meisje dat op een school zit tussen de kakkers. Ze schaamt zich voor der afkomst, maar dat laat niks haar in de weg zitten.
Schoolleven:
in dit boek staat het schoolleven centraal. Het speelt zich af op een school het gymnasium. Sandra is het buiten beentje van de groep, ze word gepest maar heeft ook vriendinnen op de school omdat ze anders is dan alle andere leerlingen.	
Discriminatie:
Sandra word op school gepest door Bart Wellink. Dat vind Sandra geen probleem en lost ze gewoon zelf op.
Schaamte:
Sandra zit op een school met veel rijke kakkers, ze gaat zich langzaam schamen voor der afkomst en der kleren, haar fiets en de wijk waar ze woont. 
Personages:
Sandra:
Sandra is de hoofdpersoon, ze is 13 jaar en heeft een goeie mening. Ze weet hoe ze zich hoog moet houden in de wijk waar ze woont. Soms heeft ze want onzekerheden over zichzelf.
Tanya en Chantal:
Dit zijn de vriendinnen van Sandra uit de wijk waar ze woont. Tanya en Chantal hebben een grote mond en trekken niks aan van wat andere denken. Chantal is het meisje met grote borsten en open over haar seks leven. Tanja is meer stoer, ze rijd scooter, rookt en zal je veel vinden in gevechten.
Mirte, Renske, Nienke en Jojanneke:
Dit zijn de vriendinnen van Sandra op het gymnasium, dit zijn vier kakkers met rijken ouders en hebben veel duren mooie kleren. Deze vier meiden houden wel van een feestje. Ze vinden Sandra wel leuk omdat ze een hele andere achtergrond hebben dan hun zelf.

Informatie over de schrijver:
De schrijver van dit boek is Karin Amatmoekrim, een Surinaamse Nederlandse schrijver. Ze is geboren in Suriname en opgegroeid in Nederland. Ze schrijft romans, korte verhalen en columns. Haar eerste drie romans zijn goed ontvangen door de media. Ze won de black Magic woman literature award voor nieuwste roman Titus. Ze schrijft regelmatig artikelen voor NRC next, de groene Amsterdammer en de Volkskrant. Ik vind het leuk hoe ze dit boek heeft gemaakt, het gym schreef want als je kijkt is ze zelf half Surinaams en de hoofdrolspeelster in dit boek is dat ook. Misschien heeft ze zelf iets uit het boek mee gemaakt vroeger.



Mijn mening over dit boek:
Ik vind dit boek heel anders dat mijn idee,  omdat dit boek word verteld door de schrijver, uit de ogen van Sandra. Want de meeste boeken die ik heb gelezen lees je wat de hoofdpersoon doet en denkt. Het boek was wel leuker dan ik had verwacht want je leest er best makkelijk door heen, er staan niet veel moeilijke woorden in. Het is wel een lang boek het heeft 49 hoofdstukken. Ik vind het ook wel gek hoeveel verschilt ze van thuis en school. Ik zou dit boek wel aanraden een nadeel is is dat meer dan de helft ban het boek alleen maar uitleg is over wat er gaat gebeuren. Ik raad het wel aan.
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