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mijn resectie gaat over het boek Klem geschreven door Mel Wallis de Vries. Ik heb nog nooit een boek van haar gelezen, maar ze zeggen dat ze wel leuke boeken schrijft. Bijvoorbeeld de boeken Vals, Kil of Schuld. Ze schrijft voornamelijk jeugdtriller met veel detail, zo dus ook het boek Klem. Hierbij een kleine samenvatting van wat er achter op het boek staat geschreven: ’’Een klas gaat op schoolreisje naar Vlieland. Daar ging het mis, een leerling word gewurgd en achtergelaten in de duinen en de volgende ochtend gevonden tijdens een excursie over de duinen. Niemand weet wat er die nacht is gebeurt. Wie heeft het gedaan? Door slecht weer kan niemand van het eiland af. Steeds meer feiten komen aan het licht, bijna iedereen lijkt een motief te hebben, maar bijna niemand lijkt de waarheid te spreken. Vriendschappen komen onder druk te staan en langzaam maar zeker verandert het verblijft in een hel…” Best spannend toch?
Het is een heel spannend boek. Ze heeft het zo geschreven dat het voelt alsof je er midden in zit. Het was een boek zonder echt hoofdstukken, het had iedere keer iemand anders met zijn naam boven het nieuwe hoofdstuk. Ook de naam “de dader” kwam af en toe er te staan. Dat maakt het spannender dan een ander boek. Aan het begin van het boek stond er een zin ‘‘dood gaan op een schoolreisje naar Vlieland, dommer kan echt niet.’’ Maar er was nog niks verteld over dat er iemand was vermoord, hierdoor werd het heel spannend en wil je door blijven lezen. Doorlezen, kijken wie het heeft gedaan, waarom hij of zij het heeft gedaan.
Het is een heel spannend boek maar daarnaast is het ook een heel griezelig boek. Het klinkt best wel het zelfde als spannend, maar eigenlijk zit er in dit boek toch wel verschil vind ik. Het is griezelig als je bij een stukje is uit deze zin: ” opeens voel ik iets, iets in mijn rug. Alsof iemand naar me kijkt. Met mijn hart in mijn keel draai ik me om. Alles is zwart om me heen, en een paar seconde blijf ik dood stil staan. Er is hier niemand toch?” dit is spannend maar tegelijk zo griezelig. Maar er is nog een spannender stukje aan het eind van een hoofdstuk. zelfs de persoon zelf verwachte het niet, erg griezelig dus. Als je dat stukje leest, heb je zelf ook je hartslag in je keel zitten. Vandaar dat ik koos voor de woord bewoording griezelig.
Het is ook wel echt een vriendschapsboek, want als je even na denkt dan zie je dat wat er ook gebeurd iedereen blijft toch een groep en vrienden blijft. Dat is mooi om te zien.
Een paar resecties van andere mensen die dit boek ook hebben gelezen: “het is een hartstikke leuk spannend boek! Maar je leest te veel personen en hun gedachtes, waardoor ik in de war raakte.’’ Dat is wel zo, maar als je geconcentreerd las kan kon je het wel bijhouden. Nog een andere is: ‘’ Het is een saai boek. Het duurt lang voordat je pas weet wie de dader is. Voordat het hele boek uit is duurt het ook lang. Elke blz komt er weer een nieuwe dader zoooooo saai. Echt geen aanrader. De schrijfster kan veel beter.’’ Daar ben ik het niet mee eens want het was zo opgedeeld dat je je aandacht erbij kon houden zonder echt moeite, dus deze snap ik niet. de meeste mensen vinden het toch wel echt een aanraden.
Kortom, het is echt een leuk boek vind ik. Het is zeker wel een aanrader als je houd van makkelijk lezende boeken, maar natuurlijk spannend en griezelig. Het was alleen een best dik boek dus het was een lang verhaal, maar daar las je makkelijk doorheen. Echt een super leuk boek. Ik wil nog wel meer boeken lezen van deze schrijfster!!
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