Pindaslinger

Voor het maken van een pindaslinger heb je weinig nodig en het ziet er direct leuk uit. 

Nodig: doppinda's, touw en een (stop)naald.  
Aan de slag: Maak het touw vast aan de naald en rijg de pinda's aan het touw. Ophangen maar! Ook leuk is om aan de pindaslinger nog een paar rozijnen te rijgen.
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Appelslinger

Nodig: een appel, een appelboor en een stukje touw.

Aan de slag: Maak met behulp van een appelboor een gat in de appel. Snijd de appel in plakken. Rijg nu een appelsschijf aan het touw en knoop vast. Herhaal dit tot alle appelschijven op zijn. 
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Vetbollen maken

Om de vogelvoer hanger te maken kun je natuurlijk naast de appelslinger en de pindaslinger, kant-en-klare vetbollen hangen. Vetbollen zijn in veel winkels te koop, maar het is ook heel leuk om zelf vetbollen te maken voor je vogelvoer hanger.  
Als vorm voor de vetbollen kun je bijvoorbeeld lege melkpakken of lege plastic bakjes waar toetjes in hebben gezeten, gebruiken. Natuurlijk kun je ook herbruikbare vormen gebruiken zoals een glas of een cakevorm.
Nodig: vogelzadenmix, ongebruikte ongezouten frituurvet, touw, vormpjes, naald of een rietje.
Aan de slag: Smelt in een pan de frituurvet. Voeg het vogelzaad toe en roer door. Laat iets afkoelen. Prik, als je een plastic toetjesvorm of bijvoorbeeld een oude melkpak gebruikt, een klein gaatje in de vorm en trek het touwtje door de vorm. Let op, er kan nu wel wat vet uitlekken. Zet de vorm daarom even op een bord neer. 

Vul nu de vormpjes. Als je herbruikbare vormen gebruikt zoals een cakeblik, prik dan een rietje of een satéprikker in de zadenmix zodat je later door dit gat een touwtje kunt trekken om de vetbol op te hangen. Laat de vormpjes nu opstijven. Dit gaat het snelste als je de vormpjes even in de koelkast of de diepvries zet. 

Verwijder de vormpjes als de vetbollen goed opgestijfd zijn. Als het verwijderen van de vorm lastig gaat dan kun je de vorm even in heet water onderdompelen.
 
Vogelvoer hanger 
 
Om de vogelvoer hanger te maken bind je nu aan de beide uiteinden van een tak of bamboestok een stuk touw vast. Hang de tak op en bind nu de pindaslinger, de appelslinger en de vetbol aan de tak vast. Hang de vogelvoer hanger op een plek waar je het goed kunt zien. Nu wachten totdat de volgens de vogelvoer hanger hebben ontdekt en geniet.
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