Casus Mw. Zhou

Casus

	Mevrouw Zhou (74 jaar) verblijft op een somatische afdeling van het verpleeghuis. Zij heeft kortgeleden in het ziekenhuis gelegen met een CVA en komt op jouw afdeling om te revalideren. Vandaag zijn de zoon en dochter van mevrouw Zhou op bezoek gekomen. 

De familie heeft nog veel vragen over de ziekte van moeder en probeert bij jou meer duidelijkheid te krijgen. 



1. Waar staat de afkorting CVA voor? 

2. [bookmark: _GoBack]Wat is het Nederlandse woord voor CVA? 

3. Mevrouw Zhou heeft de meest voorkomende vorm van CVA. Welke vorm is dit? Kies uit hersenbloeding of herseninfarct. 

4. Het valt je op dat de zoon en dochter van mevrouw de woorden 'hersenbloeding' en 'herseninfarct' door elkaar gebruiken. Hoe zou je in elke zinnen aan ze uitleggen wat het verschil hiertussen is? 

	In het ziekenhuis is het hart van mevrouw Zhou onderzocht. Zij bleek hartritmestoornissen te hebben. Het is goed mogelijk dat haar herseninfarct hierdoor veroorzaakt is. 



5. Leg uit hoe de hartritmestoornis heeft geleid tot een herseninfarct. 

Mevrouw Zhou heeft flinke klachten door het herseninfarct. Zo heeft zij verminderde kracht in haar rechterarm en rechterbeen. Ook is het is lastig om met mevrouw Zhou te communiceren. Het lijkt wel alsof zij veel woorden niet begrijpt. Zij kan echter goed woorden spreken. Haar verhalen zijn wel onsamenhangend. 

6. Hoe heet het motorische verschijnsel van mevrouw Zhou?

7. Waarom is de communicatie met mevrouw Zhou zo lastig? Kies uit: 
A. Door een motorische afasie 
B. Door een dysartrie 
C. Door een sensorische afasie 
D. Door een neglect 

	Mevrouw Zhou heeft inmiddels medicijnen om de vorming van nieuwe stolsels tegen te gaan. De kans op een nieuw herseninfarct is daardoor klein. De zoon en dochter van mevrouw willen toch graag weten waar ze op moeten letten bij hun moeder. 



8. Welke drie belangrijke signalen voor een CVA vertel je aan de familie? 


