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[bookmark: _pmazbh81wixz]Geschiedenis
Wat is geschiedenis eigenlijk en waarom is geschiedenis belangrijk?
Bij geschiedenis kijken we naar het verleden, dus we kijken naar wat er vroeger gebeurd is. Als men de geschiedenis kent, dan begrijpt men de wereld van vandaag beter. 

We weten wat er in de geschiedenis is gebeurt, door middel van bronnen. Bronnen geven ons informatie over hoe mensen vroeger leefden, wat zij belangrijk vonden, wat er om hun heen gebeurd enzovoort. 

Er zijn twee soorten bronnen. Ongeschreven bronnen en geschreven bronnen. 
Ongeschreven bronnen zijn bronnen die niet opgeschreven zijn. Dus voorwerpen en mondeling overgebrachte verhalen, zijn ongeschreven bronnen.
Geschreven zijn teksten van vroeger, die gevonden zijn. Dus de informatie is opgeschreven.
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[bookmark: _3at9u9s4e0vp]De Prehistorie
Er zijn dus twee soorten bronnen. Tijdens de prehistorie zijn er ongeschreven bronnen gevonden. Het schrift was in deze tijd nog niet uitgevonden. Alles wat voor het schrift gebeurde noemen we dus prehistorie. Of te wel de periode voor het schrift (voorgeschiedenis). 
[bookmark: _izh0w05mz75r]Jagers en verzamelaars
In de prehistorie leefden de mensen vooral van de jacht en verzamelen van eetbare planten. De mensen in deze tijd werden dan ook jagers en verzamelaars genoemd. Dit noemen we ook wel middelen van bestaan. Dit is de manier waarop mensen zich in leven houden. Jager-verzamelaars houden zich dus in leven door te jagen op en verzamelen van voedsel. 
Wanneer het voedsel op is, vertrekken de mensen in kleine groepen naar een ander gebied waar voedsel is. Jager-verzamelaars worden dan ook nomaden genoemd omdat, zij niet op een vaste plaats wonen. 
Er was een duidelijke taakverdeling. De mannen jaagden en de vrouwen verzamelden allerlei eetbare planten en noten. Daarnaast moesten de vrouwen zorgen voor de kinderen.
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