Antwoorden bij vragen Watersanering
Vragen 1.1

a. Een dusdanige aantasting of belasting van het water waardoor dit niet meer geschikt is voor de functie die wij het hebben toegewezen.

Vragen 1.2 

a. Door diffusie aan het oppervlak, door versterkte opname met behulp van turbulentie, door opname uit afgestane gassen van planten.

b. Nitraat en fosfaat.

c. Lagere zuurstofopname, bacteriële processen lopen sneller.

g. Oppervlakteactieve stoffen. Verlagen de “draagkracht”van water” ofwel de oppervlaktespanning. Insecten zakken door de oppervlakte van het water.

Vragen 2.1

a. Omdat hier het rioolwater aan de buitenlucht komt en een flinke stank verspreid. De lucht in het roostergebouw wordt afgezogen en gereinigd.

b. In een groenten verwerkend bedrijf. Hier kunnen bijvoorbeeld kleine delen van groenten of aardappelen die bij het spoelen zijn doorgeschoten gescheiden worden. 

c. De grove deeltjes worden door nieuwe aanvoer steeds naar onder gedreven. Daarnaast kunnen ze de openingen niet verstoppen omdat deze naar buiten toe steeds ruimer worden.

Vragen 2.2

a. Dag maak je de bak voor de vuilvlokken groter. Hierin heeft het vuil langer de tijd om te bezinken.
b. Omdat anders het zand wordt vervuild met rottend materiaal.

Vragen 2.3

a. De kleine deeltjes doen er langer over om boven te komen en de tijd daarvoor krijgen ze niet.

b. Dat ligt aan de diameter die in de wet van Stokes in het kwadraat staat.

c. Om de druppeltjes naar elkaar te laten vloeien en groter te laten worden.

Vragen 2.4.

a. De luchtbelletjes blijven bestaan en zo zakt het schuim niet in.

b. Omdat anders de lucht te snel opstijgt en uit het water ontsnapt voordat de stoffen zijn aangehecht.

Vragen 3.1

a. Omdat die meerdere aanhechtingspunten hebben en dus meerdere deeltjes kunnen samenvoegen.

b. Omdat je bij te grote doseringen weer afstotend ladingen krijgt alleen nu van een ander teken. Bovendien is de toegevoegde stof duur.
c. Door goed te roeren.

d. Er is een optimum dosering ga je hier overheen dan ontstaat een grote positieve lading door een overmaat aan ijzerdeeltjes. Je krijgt dan wat ook in antwoord b is bedoeld.

e. Om alles goed te mengen en aangroei van de deeltjes aan de flocculant te bevorderen.

Vragen 3.2

a. Om zo min mogelijk fosfaat in het effluent te krijgen. Dit veroorzaakt eutrofiering van het oppervlaktewater.

b. Fosfaat is een stof die ook in de natuur voorkomt en behoort niet tot de gevaarlijke afvalstoffen.

Vragen 4.1

a. Omdat deze afvalstoffen nog veel energierijke verbindingen en bouwstoffen bevatten.

b. Reststoffen bestaan uit moeilijk of niet afbreekbare stoffen. Moeilijk afbreekbaar is bijvoorbeeld zware minerale olie en teer, nauwelijks afbreekbaar zijn bestrijdingsmiddelen, PAK’s en PCB’s en zware metalen.

c. Elk type afvalwater vereist bijzondere afbraakreacties voor de stoffen die het bevat. Deze reacties zijn alleen mogelijk met heel specifiek werkende soorten micro-organismen.

Vragen 4.2

a. Zuurstof is de reactiestof in de reactor daarnaast geeft de turbulente invoer van luchtzuurstof ook een goede menging.

b. Door nieuwe verbindingen uit de oude chemicaliën met ingebouwde zuurstof te maken. Bijvoorbeeld een suikermolecuul bevat van zichzelf 6 zuurstofatomen. Je hoeft dus niet altijd zuurstof toe te voegen om kooldioxide te krijgen.
c. Dat betekent dat ze hun laagste waardigheid hebben. Deze lage waarde krijgen ze door elektronen op te nemen. Bijvoorbeeld zwavel heeft als waardigheid 6+ als het 6 elektronen heeft afgestaan. Als het 2 elektronen opneemt is het 2- geladen.

d. Omdat een anaëroob proces niet zozeer een afbraak is maar meer een herschikking van atomen. De nieuwe verbindingen bevatten minder energie dan de oude. De vrijgekomen energie is winst voor de microben. Er blijven dus altijd grotere moleculen over die je nog weer verder (aëroob) kunt afbreken.

e. Uit de aërobe reacties.

Vragen 4.3

a. Er wordt niets afgebroken. Er vindt alleen een herschikking van de deelnemende atomen plaats.

b. Dan bedoelen we nieuwe bacteriën, dus actief slib. 
c. Een total energy installatie wint uit het biogas de energie die nodig is om de installatie te laten werken. Het gas wordt verbrand en een generator wint uit de opgewekte verhitte stoom elektriciteit. In een aërobe installatie is het restproduct minder energierijk. 

Vragen 4.4
a.Nitrificatie maakt van ammoniumstikstof nitraat. Dit levert geen bouwstoffen op. Een stikstofhoudende bouwstof is bijvoorbeeld een eiwit.

b. Nitrificatie werkt verzurend. Denitrificatie neemt het zuur weer op.

c. 5 C(H20).
d. Het gaat om zulke grote concentraties en hoeveelheden dat de natuurlijke afbraak dit niet aankan.

e. Zuivere stikstof zoals die in de lucht zit N2.

f. Bij een anaërobe zuiveringinstallatie treedt geen nitrificatie op er wordt dus geen nitraat gevormd. Dus kan nitraat ook niet worden omgezet. Alleen nitraathoudend afvalwater kan natuurlijk wel worden gedenitrificeerd.

Vragen 4.5

a. Omdat fosfaat een waardevolle meststof is voor de groei van planten en we in de toekmost er een te kort aan zullen ondervinden.

Vragen 5.1
a. Omdat deze zoveel water bevat dat hij bijna de dichtheid van water heeft.

b. Dat er voldoende voedsel is. Dit gebruiken de bacteriën als kleefmiddel.

c. Uit actief slib.

Vragen 5.2
a. Wollig slib bevat veel voedingsstoffen die op hun beurt veel water binden.

b. De meeste zuurstof wordt in de oxidatieve fase gebruikt.

c. De adsorptie fase. Als je hier de bacteriemassa laat bezinken krijg je zogenaamd primair slib. Dit kun je vergisten zodat je biogas krijgt en een total energy installatie kunt starten.

Vragen 5.3
a. Omdat je met kracht een rotor door een watermassa moet bewegen of bellen moet inbrengen.

b. Bij denitrificeren zet je de zuurstoftoevoer af waardoor het nitraat wordt omgezet in zuivere stikstof als eindproduct en het water stikstofvrij wordt.  Bij defosfateren zet je de zuurstoftoevoer aan zodat de bacteriën optimaal fosfaat uit het water opnemen en het water fosfaatvrij wordt.

c. Omdat water maar maximaal 13 mg zuurstof per liter kan opnemen.

d. De stank van het afvalwater wordt door de sterke beroering in de lucht gebracht. De beluchtingsbassins worden afgedekt.

Vragen 5.4
a. Zuurstof kan niet ver in de slibvlok doordringen, dus daar is het milieu anaëroob.

b. Retourslib gaat naar de actief slibtank en doet zijn werk opnieuw. Retourslib wordt afgevoerd.

c. We willen niet dat er nitraat de installatie uitstroomt.

e. Drukbeluchting vindt plaats door onder in het bassin lucht onder druk in het water te persen. Uit cellen (kussens) op de bodem stromen kleine luchtbelletjes dor het afvalwater.

Vragen 6.2
a. Splitsing met behulp van water

b. Stank. Je moet dus dit proces in een afgesloten ruimte laten plaatsvinden.

c. Die wordt niet afgebroken of omgezet in reststoffen als H2S, CO2 en nieuwe bacteriën.
Vragen 6.3

a. Je moet de ammoniumstikstof nog nitrificeren tot nitraat. Er blijft nog relatief veel BZV over dat je met aerobe zuivering kunt verwijderen.
b. Om de slibgroei af te voeren.

c. Het slib heeft een iets groter dichtheid dan het water dus blijft onderin. Afvalwater en biogas hopen zich bovenin op en worden daar afgevoerd. Het slib kan dus onderin afgetapt worden.

d. Dat is geen optie omdat dit niet vuil genoeg is. Te weinig geconcentreerd, te veel verdund.

e. Omdat er gasbelletjes aan het slib kunnen hechten die het slib opstuwen in plaats van laten bezinken.

f. Er treedt een te hoge gasontwikkeling op. Dat geeft veel turbulente in de reactor. Dit beïnvloedt in negatieve zin de scheiding van slib en water.

Vragen 7.1

a. Omdat door de grote hoeveelheid aangeplakt voedsel (suiker en eiwit) dit sterk water aantrekt en dus dezelfde dichtheid heeft als water.
b. Is de slibbelasting hoog dan zal het slib veel voedsel aantrekken en niet geheel afbreken. Het slib wordt zo onstabiel, rotbaar en waterig.

Vragen 7.2

a. Om concentraties van de gistcellen gelijk te houden, om de temperatuur gelijkmatig te houden, om gassen gemakkelijk uit de slibmassa te laten ontsnappen.
b. Eerst ontwateren houdt in dat je het opgesloten water niet hoeft te verwarmen voor het gistproces.

c. Een coagulatiemiddel bindt deeltjes samen tot een groter geheel. Het verlaagt de onderlinge afstoting van geladen deeltjes door ze met lading aan elkaar te plakken.

d. In 100 m3 slib betekent 2% droge stof dus 2m3. Om deze hoeveelheid 4% van de totale slibmassa te laten vormen, heb je 50 m3 slib nodig. 2m3 d.s. in 50m3 slib is 4%.

e. Om de filtratie beter te laten verlopen.

f. De mate waarin het slib zijn water loslaat bij filtratie.

