Onze boerderij
Kijk voor deze opdracht de aflevering van ‘onze boerderij’ https://www.npostart.nl/onze-boerderij/29-09-2019/KN_1708882 In deze aflevering komen drie verschillende boerinnen aan het woord. Elk van de boerinnen heeft haar eigen dillema’s omtrent dierenwelzijn, huisvesting en economie. In deze aflevering volgen we boerin Annechien, kijk hiervoor vanaf de start tot minuut 9 en minuut 18 tot minuut 32. 

1. Beantwoord voor het kijken deze vraag; Hoe kijk je nu aan tegen het bedrijfsmatig houden van dieren voor vleesproductie en het dierenwelzijn.

Na het kijken van de aflevering van ‘onze boerderij’ beantwoord je samen met je groepsgenoten de volgende vragen. Zorg dat iedereen zijn of haar mening kan geven, ga de discussie aan en kom uiteindelijk samen tot een uitgebreid antwoord. 

· 1. Formuleer nauwkeurig wat het/de dilemma(‘s) is/zijn
· 2. Bedenk wie de betrokkenen zijn en wat hun belangen zijn
· [bookmark: _GoBack]3. Bedenk meerdere mogelijke oplossingen, en toets de haalbaarheid van elke oplossing
· 4. Vorm je morele oordeel

‘’Een moreel oordeel gaat over menselijk gedrag, overstijgt het individele, is normatief, gericht op het goede en kan morele verontwaardiging veroorzaken. Nu we dit weten, komen we tot de definitie van een moreel oordeel: een waardering van menselijk gedrag aan de hand van morele uitgangspunten’’

Elk groepje presenteert zijn morele oordeel aan de klas in een zelfgekozen vorm
Resultaat
Een presentatie in een zelfgekozen vorm over het door jullie geformuleerde dilemma/dilemma’s 
Reflectie
 Ben jij door de opdracht anders gaan denken over dierenwelzijn het houden van dieren voor vleesproductie en de keuzes die een boer(in) moet maken?  



  


