Opdracht voor de herbestemming van het politiebureau 

Opdrachtgever
Bank15
Context 
Gebiedsontwikkeling Museumkwartier
Gemeente Tilburg wil het gebied tussen museum de Pont en de Spoorzone her-ontwikkelen.
Er is een ontwerp agenda opgesteld door de gemeente waar de globale denkrichting voor het gebied in wordt uiteengezet. 

Gebouwontwikkeling
BANK15 (Human Development Agency) is in overleg met de gemeente Tilburg over de herbestemming en exploitatie van het voormalig politiebureau gelegen in het gebied ‘museumkwartier’. Ook voor de herbestemming van het voormalig politiebureau ligt een globaal visiedocument. Het pand zou ruimte en faciliteiten moeten bieden aan burgers en professionals gericht op ontwikkeling en naadloos moeten aansluiten binnen de ontwikkeling van het gebied.
Ons beeld bij de ontwikkeling 
Het moet een experimentele ruimte zijn voor makers, wat zijn hun wensen? Er moet een stukje leeromgeving in terugkomen, wat zijn de wensen van onderwijsinstellingen? Het pand is gevestigd in het Museumkwartier, hoe zorgen we dat dit aansluit met de wensen van de Gemeente voor dit gebied? 

Opdracht 
Breng de stakeholders en/of mogelijk toekomstige gebruikers in kaart en inventariseer hun beelden en wensen bij dit initiatief. Organiseer met en/of voor hen een bijeenkomst om hen samen aan het denken en brainstormen te zetten voor de herbestemming van dit pand en de meerwaarde die hun community kan zijn voor de stad. Met alle input zijn we heel benieuwd naar jullie kijk op deze community. 
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