Opdracht Midpoint Brabant rond circulaire bouw

Wat doet Midpoint Brabant
Als regioversneller van Midden-Brabant fungeert Midpoint Brabant als schakel tussen bedrijven, overheden, onderwijsinstellingen en maatschappelijke organisaties. We helpen bij het ontwikkelen van nieuwe ideeën en brengen deze in een stroomversnelling naar de markt. Zo zorgen we voor innovaties die de economie ‘slim en sterk’ maken en dragen we bij aan een toekomstbestendige samenleving.

Circulaire Economie
Een van de hoofdthema’s binnen Midpoint Brabant is circulaire economie. Door de toenemende welvaart en de groeiende wereldbevolking worden natuurlijke bronnen uitgeput. Door effectiever gebruik te maken van (grond)stoffen zijn we beter bestand  tegen de toekomst. In de huidige lineaire economie worden producten geproduceerd met als doel de consument. Vanaf het verzamelen van (grond)stoffen tot het in de markt brengen van een product zijn alle schakels gericht op de consument. De circulaire economie richt zich ook op de periode na het gebruik van een product. Onderdelen van circulaire economie zijn: ontwerp strategieën, keuze materialen, proces design, retourlogistiek en businessmodellen.   

Circulaire Bouw
Ook de bouw moet zich aanpassen aan de huidige situatie. De bouw zorgt voor veel gebruik voor materialen waaronder fossiele brandstoffen. Daarnaast bevatten bouwmaterialen vaak gevaarlijke stoffen voor mens en milieu. Wet- en regelgeving wordt steeds strenger waardoor de bouwsector gedwongen wordt naar alternatieven bouwmethodes te zoeken. Thema’s die in de bouw een grote rol spelen zijn: biobased materialen, energieneutraal, klimaatadaptatie en emissies (vooral CO2, stikstof als specifieke stof en geluid en geur als overige emissies).

Up-New Bouw
Midpoint Brabant is Up-New Bouw aan het opzetten met partners. Up-New Bouw is een initiatief dat duurzame bouw wil versnellen in de regio Midden-Brabant. De initiatiefnemers van Up-New Bouw hebben aangegeven betrokken te willen zijn tijdens het proces. Dit betekend dat ze graag iets komen vertellen over het initiatief en dat ze ook graag aansluiten bij de eindbijeenkomst.

Jullie opdracht 

Het in beeld brengen van de bouwketen.
a. Breng in kaart welke schakels onderdeel zijn in de bouwketen. Zoek op internet welke duurzame bedrijven er al bestaan (in regio Midden-Brabant en anders in Nederland) 
b. In de bouwketen zien we dagelijks veel bouwers, bewoners en sloopbedrijven maar bestaat uit veel meer schakels. Ga hierbij uit van alle stakeholders die nodig zijn voor het bouwen van jouw ideale gebouw. 

Stakeholders voor Up-New Bouw
a. Breng in kaart wie de stakeholders zijn voor deze community. De gevormde groep bevat nu als het goed is alle schakels in de bouwketen. Maar wie ontbreekt dan nog?
b. Dit zijn waarschijnlijk verschillende bedrijven, daarom is het belangrijk om te weten wat ieders belang is. Breng in kaart welke partijen aanwezig zijn, waarom ze bezig zijn met duurzaamheid, wat het doel is van de partijen en hoeveel invloedrijk ze zijn in de bouwketen. 
c. Organiseer een bijeenkomst voor deze groep rond een gedeeld belang, interesse of behoefte. 



Afspraken
Deze opdracht wordt uitgeschreven vanuit Midpoint Brabant. Midpoint Brabant zal tussentijds ondersteuning bieden tijdens de IBS opdracht. 

Vanuit Midpoint Brabant zijn Sarah Kostense en Casper van der Leun aanspreekpunt. Naast de afgesproken momenten zijn wij beschikbaar om ook op andere momenten af te spreken en zijn we voor dringende vragen telefonisch en per mail bereikbaar. De contactgegevens zullen gedeeld worden.

