Schrijfopdracht Mavo 4
Wat gaan jullie doen?
Jullie gaan bij deze opdracht aan de slag met het schrijven van een tekst. Deze tekst moet gaan over de spankracht in een touw. Deze tekst moet geschreven worden voor leerlingen die een klas lager zitten dan jullie zelf, mavo 3 dus. 
Wat er terug moet komen in je stukje tekst is:
· Wat gebeurt er met de spankracht en het touw op het moment dat je de uiteinden uit elkaar trekt.
· Wat gebeurt er met de spankracht en het touw op het moment dat je de uiteinden naar elke toe drukt.
· Hoe groot de spankracht is op het moment dat een massa aan een touw aan het plafond hangt.
· Wat gebeurt er gebeurd op het moment dat de spankracht te groot wordt.
Ook moet je een denk structuur gebruiken bij deze opdracht. Deze structuur is de als-dan structuur. Dit maakt zinnen die lijken op de zinnen in de voorbeeld tekst. Elke keer dat er een vorm van de als-dan structuur in de tekst kom, dan zijn deze woorden dikgedrukt gemaakt. Net zoals in deze zin!
Wat ga je doen?
Je gaat eerst individueel aan de slag om een opzetje te maken van deze tekst over spankracht. De volgende les worden jullie in duo’s ingedeeld en zullen jullie, door samen te werken, een eind tekst inleveren!
Wanneer heb je wat af?
Voor de volgende les moet je een kladtekst afmaken en meenemen. Daarna moet samen met je duo partner plannen wanneer je het af hebt.
Wat moet in je kladje/opzetje?
Het eind document moeten tussen de 250 en de 350 woorden bevatten. Let er op dat de leerlingen van Mavo 3 een ander woordenschat hebben dan jullie zelf. Er is een kans dat ze spankracht nog niet helemaal goed kennen. En het herkennen van kracht nog niet helemaal beheersen.
Wie of wat kan je helpen?
Voor hulp kan je allereerst kijken naar de voorbeeld tekst. Daarnaast kan je kijken op het internet. 
Hoe moet de eindtekst worden gemaakt
Deze moet zoals bij het kladje is aangegeven niet minder dan 250 en niet meer dan 350 worden mag bevatten. Het moet gemaakt zijn voor leerlingen uit Mavo 3. Het onderwerp moet gaan over spankracht en de vier punten uit het stukje “wat gaan jullie doen”


Voorbeeldtekst Veerkracht
Veerkracht is de tegenwerkende kracht die een veer levert op het moment dat iets een kracht op de veer levert. Als de uiteinde van een veer uit elkaar getrokken worden, dan zal de veer een kracht leveren die de uiteinde weer teug naar elkaar wil drukken. Hierdoor wordt het steeds moeilijker om de veer extra uit te rekken. Als je de veer te ver uitrekt, dan kan de veer voor een gedeelte uitgerekt blijft nadat je de veer loslaat.
Op het moment dat je nou juist de uiteinde naar elkaar toe drukt, dan willen de uiteinde graag naar buiten toe. Wanneer je de veer te ver terug drukt kan het zijn dat de veer in het midden naar buiten buigt en wegspringt. Een andere mogelijkheid is dat de metaal draden tegen elkaar aan zitten. Als dit gebeurt, dan gebeurt er voor de rest niets met de veer. Als je de veer weer los laat, dan schieten de buiten kanten weer naar buiten en gaat de hele veer terug naar zijn oorspronkelijke vorm.
Als laatst ga ik het hebben over een massa die aan een veer gehangen wordt. Als de veer hangt met zijn normale lengte, dan zal de veer eerst uitrekken totdat de veer genoeg tegenkracht levert. In het geval dat de veer de zelfde kracht levert als dat de zwaartekracht op het blokje doet, dan zal eerst het blokje doorschieten en zal het blokje aan de veer een trilling laten zien. Wanneer deze trilling klaar is, dan zal het blokje stil hangen aan een gedeeltelijk uitgerekte veer.
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Schrijfopdracht Mavo 4   Wat gaan jullie doen?   Jullie gaan bij deze opdracht aan de slag met het schrijven van een tekst. Deze tekst moet gaan  over de spankracht in een touw.   Deze tekst moet geschreven worden voor leerlingen die een  klas lager zitten dan jullie zelf, mavo 3 dus.     Wat er terug moet komen in je stukje tekst is:   -   Wat gebeurt er met de spankracht en het touw op het moment dat je de uiteinden uit  elkaar trekt.   -   Wat g ebeurt er met de spankracht en het touw op het moment dat je de uiteinden naar  elke toe drukt.   -   Hoe groot  d e spankracht is op het moment dat een massa aan een touw aan het plafond  hangt.   -   Wat gebeurt er gebeurd op het moment dat de spankracht te groot wordt.   Ook moet je een denk   structuur gebruiken bij deze opdracht. Deze  st ructuur is de  a l s - dan  struct uur .   Dit maakt  zinnen die lijken op de zinnen in de voorbeeld tekst.  Elke keer dat   er een  vo rm van de  a ls - dan  structuur in de tekst kom,  dan   zijn   deze woorden dikgedrukt gemaakt .  Net  zoals in deze zin!   W at ga je doen?   Je gaat eerst individueel aan de slag om een opzetje te maken van deze tekst over spankracht.  De volgende les worden jullie in duo’s ingedeeld en zullen jullie, door samen te werken, een eind  tekst inleveren!   Wanneer heb je wat af?   Voor de   volgende les   moet je een kladtekst afmaken en meenemen. Daarna moet samen met je  duo partner plannen wanneer je het af hebt.   Wat moet in je kladje/opzetje?   Het eind document moeten tussen de 250 en de 350 woorden bevatten. Let er op dat de  leerlingen van  Mavo 3 een ander woordenschat hebben dan jullie zelf. Er is een kans dat ze  spankracht   nog niet helemaal goed kennen. En het herkennen van kracht nog niet helemaal  beheersen.   Wie of wat kan je helpen?   Voor hulp kan je allereerst kijken naar de voorbeeld te kst.  Daarnaast kan je kijken op het  internet .    Hoe moet de eindtekst worden gemaakt   Deze moet zoals bij het kladje is aangegeven niet minder dan 250 en niet meer dan 350 worden  mag bevatten. Het moet gemaakt zijn voor leerlingen uit Mavo 3. Het onderwerp m oet gaan over  spankracht  en de vier punten  uit het stukje “wat gaan jullie doen”      

