Evaluatie


Bekend

Er is een groot verschil tussen een lesarrangement gebruiken en lesgeven met behulp van digitale middelen. Ik heb gewerkt met Plot 26, deze lesmethode is in feite een enorm leerarrangement. De variatie aan digitale werkvormen erin vind ik demotiverend om zelf extra (digitale) middelen in te zetten. Bovendien dwingt zo’n methode af dat je niet te veel van zijn koers afwijkt, want al snel wijk je zover af van de route dat leerlingen niet goed verder kunnen. Een leerarrangement vind ik een zinvolle methode als het een beperkt, ingekaderd onderdeel van de stof behandelt. 
Het gebruik van op zichzelf staande digitale middelen kan een meerwaarde in variëteit van oefeningen hebben en kan extra context bieden. Een nadeel van het gebruik van dat soort middelen, bijvoorbeeld Kahoot, is dat ze een les makkelijk verstoren en (daardoor) te tijdrovend zijn. Als die middelen zijn verwerkt in een arrangement is dat nadeel er minder, terwijl de voordelen blijven. 
Een niet te veel omvattend arrangement met digitale leermiddelen is voor sommige lesonderdelen dus een heel goed alternatief.

Bewaard 

De logica van het aanbieden van een leerarrangement is erg sterk (Plot 26 is niet voor niets zo vormgegeven), maar kent ook risico’s. Wat een goed arrangement waardevol maakt is dat een leerling zich competent kan voelen doordat hij uit meerdere leerniveaus het best passende kan kiezen en dit soort keuzes kunnen maken verschaft hem autonomie. De vormgeving moet wel stimulerend zijn voor zowel leerling als leraar. De autonomie die beiden hebben moet niet direct weer worden beknot door een te dwingende enkelvoudige route.
Door een arrangement in te zetten voor het leren van lesstof die minder interactie nodig heeft, is het mogelijk om extra ruimte tijdens lessen te creeren voor onderdelen die die persoonlijke communicatie wle nodig hebben, zoals spreken en luisteren of fictie-onderwijs.

Benieuwd

Na het maken van het leerarrangement ben ik (opnieuw) geïnteresseerd geraakt in het spiegelen van lessen. Een arrangement lijkt me heel geschikt om leerlingen thuis theorie te laten bestuderen. De les wordt dan een werkplaats waarin de leerlingen verder werken aan hun Nederlands door extra oefeningen te maken en daarover vragen te stellen. Tijd die je niet hoeft te besteden aan het klassikaal behandelen van de theorie kan worden ingezet voor extra instructie of verdieping waar nodig of gewenst. 

