
Verantwoording leerarrangement


Inleiding

De vorm van het leerarrangement is een spel met meerdere niveaus. Er zijn drie onderdelen. Het begint op een gezamenlijk startpunt met onder meer een test. Op basis daarvan komt de leerling op een van de twee “exclusieve” paden (levels). Van het basisniveau (groen pad) op het hogere niveau (paars pad) komen, kan pas nadat een test over het betreffende lesonderdeel succesvol is gedaan.
Het onderwerp van het leerarrangement is een aantal Nederlandse woordsoorten. De keuze hiervoor is vooral gebaseerd op de aard van de stof en het schoolniveau waarop die wordt aangeboden. In de volgende paragrafen wordt dit verder verduidelijkt.

Vakinhoud

De reden om juist woordsoorten in een arrangement aan te bieden is dat het vooral om reproductieve kennis gaat. Vaste regels spelen een grote rol en daardoor is het leerstof die heel zelfstandig kan worden aangeleerd, temeer omdat oefeningen hierdoor eenvoudig van gestandaardiseerde feedback kunnen worden voorzien en daardoor volledig zelfstandig kunnen worden gemaakt en gecontroleerd.
De woordsoorten worden behandeld in een voor veel methoden gebruikelijke en ook logische volgorde. Op beide leerpaden is dezelfde volgorde gekozen omdat de paarse route een verdieping geeft aan de stof die wordt behandeld op het groene pad. Er is dus geen sprake van uitbreiding van de stof. Het arrangement zou overigens eenvoudig kunnen worden uitgebreid met extra niveaus. Bijvoorbeeld boven paars een uitbreiding naar ingewikkelder woordsoorten zoals bijwoorden en diverse voornaamwoorden.

Didactisch

Betekenis geven aan leerstof die vooral als echte basiskennis kan worden beschouwd is lastig. Het belang blijft abstract als een leerling niet ziet dat hij de kennis gebruikt in het dagelijks leven. Om dit zo interessant en dynamisch mogelijk te maken is de keuze gemaakt om juist dat belang uit te leggen in een kennisclip. 
Het arrangement wordt voorgesteld als twee afzonderlijke paden, met tussendoor bruggetjes die leiden van het ene naar het andere pad. De paden beginnen exclusief doordat leerlingen er alleen opkomen als ze de eerste test hebben volbracht. Leerlingen volgen hun eigen route. Dat creëert betrokkenheid en een gevoel iets unieks te hebben bereikt. 
Leerlingen verdienen dus de stap naar hun pad en, vooral vanaf het basisniveau, ook weer de mogelijkheid om door te gaan naar een volgend level. Een vorm van gamificatie, die wordt gebruikt als motivator, bij uitstek een doel ervan (Peeters, 2018). Van het paarse pad naar het basisniveau kan steeds aan het begin van een nieuw onderwerp. De leerling kiest daarvoor als hij denkt dat hij onvoldoende weet en zijn kennis wil opfrissen en toetsen.
In de kern moet de digitale lessenserie een krachtige leeromgeving vormen. Een goed leerarrangement sluit daarom zoveel mogelijk de drie factoren die daarvoor zorgen in: competentie, autonomie en relatie. 
De autonomie van de leerling is gebaat bij keuzes die hij kan maken. Er is steeds de mogelijkheid om op een van de twee niveaus met de leerstof aan de slag te gaan. Verder wordt de leerstof steeds schriftelijk uitgelegd en is er een filmpje om de stof te herhalen, zodat leerlingen op verschillende manieren de stof krijgen aangereikt. Hiervan profiteren alle leerlingen, maar ook zeker de meer auditief-visueel ingestelde. De toetsen aan het einde van ieder onderdeel geven een idee aan de leerlingen hoever ze zijn met dat onderwerp en bieden hun die liever actief iets doen met de stof ook een extra mogelijkheid die tot zich te nemen. 
Het gevoel van competentie wordt gestimuleerd door de differentiatie in de twee paden op verschillende kennisniveaus. De leerling krijgt de kans om op een niveau te werken dat hij aankan. Het is mogelijk per onderdeel het groene of het paarse pad te volgen. 
Als laatste de relatie. Lastig natuurlijk om middels een digitaal arrangement een goede relatie met de leerlingen te stimuleren. Door een aantal keren een fictieve docent zich direct te laten wenden tot de leerling, hoop ik dat er binnen de mogelijkheden van Wikiwijs toch een zekere relatie of betrokkenheid tot stand komt.

Technisch

De voor het arrangement gekozen woordsoorten worden geleerd in de brugklas. Vaak zijn brugklassen heterogene groepen. De splitsing naar verschillende schooltypes is nog niet gebeurd en er zijn daardoor potentieel aanzienlijke niveauverschillen binnen een klas. Daarnaast bieden scholen steeds vaker de mogelijkheid om vakken op verschillende niveaus te volgen. Kunnen differentiëren is dan belangrijk.
In klassikale omstandigheden zal vaak voor convergent differentiëren worden gekozen. Dat is goed te begrijpen omdat door iedere leerling dezelfde lesmethode wordt gebruikt en van allemaal wordt verwacht dat zij na een aantal weken de lesstof van een hoofdstuk of over een bepaald onderwerp uitgelegd hebben gekregen en beheersen. Daar is ook niets verkeerd aan. Goed convergent differentiëren kan heel effectief zijn (Vernooij, 2009), maar om daarop te kunnen variëren kies ik ervoor dit arrangement divergent te laten differentiëren. Door de leerling op eigen tempo te laten werken naar een eigen einddoel, heb je de mogelijkheid goed voor te sorteren op een voortzetting van het vak op vmbo-, havo- of vwo-niveau. Divergent differentiëren verlangt meer dan convergent differentiëren dat leerlingen individueel met de stof aan het werk kunnen (Defourny, 2016). Het leerarrangement maakt dat nu juist zo goed mogelijk.

Visie

Differentiëren is een belangrijk didactisch middel om leerlingen lesdoelen te laten bereiken op een bij henzelf passende manier en passend tempo. Differentiëren kan echter voor de leraar een forse uitdaging zijn en iedere hulp die hij hierbij kan krijgen is dus welkom. Dat geldt zeker ook voor de beginnende leraar. Leerarrangementen kunnen daarbij meerwaarde hebben. De grote mate van zelfstandigheid die leerlingen krijgen door ze een leerarrangement te laten gebruiken, kan ruimte in een les creëren om tijd te besteden aan de leerlingen die extra instructie nodig hebben. 
De kanttekening hierbij is dat de vormgeving, inhoud en mate van toepassing bepalen hoe groot die meerwaarde is. De vormgeving moet aantrekkelijk en afwisselend zijn, de inhoud passend bij wat de leerlingen moeten leren en didactisch in orde; in feite de ‘PA’ en ‘CK’ van het TPACK-model (tpack.nl). Het arrangement moet daarentegen niet de regie van de leraar overvleugelen. Dat kan gebeuren wanneer alle lessen compleet worden aangeboden in een arrangement. Leraar en leerling zullen dan juist hun autonomie zien slinken.
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