Evaluatie

Bekend
Door het maken van deze Wikiwijs in samenwerking met ICT, en het online lesgeven wat ik nu al bijna een jaar doe, ben ik erachter gekomen dat er veel meer mogelijk is dan ik in eerste instantie dacht. Zo kan het werken met ICT variatie geven en vinden studenten het vaak een afwisseling. In mijn Wikiwijs hebben de studenten een keuze om op de manier die het beste bij hen past de lessen te volgen. Bijvoorbeeld door gebruik te maken van kennisclips en/of PowerPoints kunnen de studenten kiezen voor uitsluitend de visuele manier om de stof tot zich te nemen, of voor zowel visueel als auditief.  Ik vond de differentiatie in tijd heel positief en een bijdrage aan zelfstandig leren. Bij een klassikale les heeft de leraar de regie, bij dit leerarrangement hebben ze zelf de regie.  Ze kunnen zelf bepalen op welke wijze ze de stof doorlopen. En op het mbo willen wij de studenten zelfstandigheid bijbrengen.
Bewaard
[bookmark: _GoBack]Ik ben zelf erg enthousiast over het werken met Padlet. Met Padlet kunnen de studenten elkaar effectief peer-feedback geven op leerprocessen- en resultaten. Door de peer-feedback leren zij van elkaar (Rubens, 2016). Het werken met Padlet ben ik na Wikiwijs gelijk gaan toepassen in mijn online lessen. Ik koppel dat vaak aan samenwerkend leren. De studenten zitten dan in een leerteam en geven elkaar peer feedback via Padlet. Zo zitten ze alleen maar toch samen in een team, leren ze gelijk het beoordelingscriterium te hanteren en zo leren ze ook hoe ze een beoordelingscriterium kunnen toepassen op hun eigen werk (Feedback geven/peer-feedback, z.d.). Verder maak ik  gebruik van Mentimeter en Kahoot als ik voorkennis wil gaan activeren. Om nieuwe leerstof op te nemen is het belangrijk dat bestaande voorkennis gekoppeld wordt aan deze nieuwe leerstof (Geerts & Van Kralingen, 2016).
Benieuwd
In deze snelle online tijd komen er steeds nieuwe ICT mogelijkheden. Wie had vorig jaar maart verwacht dat wij als docenten zoveel nieuwe ICT mogelijkheden zouden ontdekken en gebruiken. Ik maak sinds deze week gebruik van de leerteams in Teams. Dit kon nog niet eerder.  De studenten vinden het geweldig dat dit kan. Ze noemen mij een tovenaar. Deze mogelijkheid geeft mij de kans om verder te gaan met samenwerkend leren. Dit kan in duo’s of in groepen van drie of vier waarbij er een rollenspel gespeeld wordt. De mogelijkheden zijn groots. En daar komen steeds weer andere mogelijkheden bij. Een leerdoel is om up-to-date te blijven en te kijken wat er nog meer mogelijk is met ICT en dit weer toepassen in mijn eigen lessen. Dit is een leerdoel voor de manier van lesgeven zoals ik dat nu doe. Voor Wikiwijs en mijn leerdoelen verwijs ik naar mijn reflectie. 

