Het hapje van thuis
 Op basisschool de Kwikstaart is het de gewoonte dat de kinderen een ‘hapje’van thuis meenemen. In de pauze kunnen de kinderen hun hapje van thuis opeten. Frans is een jongetje van 6 jaar. Hij kreeg tot 6 weken geleden dagelijks donuts mee als ‘hapje’ van thuis. In zijn melkgebit komen nu al gaatjes en regelmatig blijkt zijn gebit niet gepoetst. Op een gegeven moment klaagde Frans over pijn aan zijn tanden.
In een oudergesprek met de moeder van Frans en de leerkacht van zijn klas is toen gezegd dat het beter is om Frans iets anders als hapje mee te geven, iets wat minder zoet is. De moeder zei dat ze het begreep en dat ze in het vervolg Frans een ander hapje mee zou geven. Ook is afgesproken dat Frans naar de tandarts zou gaan.
Het is inmiddels 6 weken na dit gesprek. Frans blijkt nu helemaal geen hapjes meer mee te krijgen. Dat is natuurlijk heel vervelend voor hem. Andere kinderen hebben tenslotte wel een hapje mee. De onderwijsassistent staat nu zelf maar een deel van haar meegebrachte appel af aan Frans, maar dat kan natuurlijk niet zo doorgaan. 
Over 2 weken is er weer een oudergesprek met de moeder van Frans. Dan worden de naar aanleiding van het eerste oudergesprek geformuleerde evaluatiepunten besproken.

Vragen & Opdrachten

1. Stap 1: de beginsituatie.
Wat is de situatie die over twee weken als beginsituatie op tafel ligt? Schrijf punt voor punt op wat er aan de hand is:
2. Stap 2: de doelen
Schrijf op welke doelen je wilt bereiken als jij als onderwijsassistent het gesprek met de moeder van Frans moest doen.
3. Stap 3: het plan
Stel je voor: de situatie verandert niet, moeder werkt niet mee. Welke activiteit zou jij op de groep kunnen doen om Frans ook gezond mee te laten doen met het hapje? Schrijf op:
· Wat de activiteit is
· Wat het doel is van jouw activiteit
· In welke stappen je hem zou uitvoeren
4. Stap 4: de evaluatie
Op welk moment zou jij weer evalueren?
Wat zou je dan te weten willen komen tijdens de evaluatie?

