Casus Nikola
Nikola (73 jaar) is woonachtig in verzorgingstehuis ‘de oude dag’. Nikola woont inmiddels 2 jaar in het verzorgingstehuis. Hij is in het verzorgingstehuis komen wonen, omdat hij na een ongeluk in een rolstoel terecht is gekomen. Nikola kon niet meer zelfstandig blijven wonen. 
Nikola is geboren in Servië en als muzikant naar Nederland gekomen. Bij een optreden heeft hij zijn vrouw ontmoet en heeft zich toen gevestigd in Almelo. Samen met zijn vrouw kregen ze 2 kinderen. De vrouw van Nikola is 10 jaar geleden overleden na een lang sterfbed. De kinderen van Nikola wonen op afstand, maar zijn betrokken bij de zorg om Nikola.
Sinds het overlijden van zijn vrouw was Nikola eenzaam. De 8 jaar dat Nikola alleen woonde had Nikola moeite om het leven alleen vorm te geven . De overgang naar het verzorgingstehuis was ingewikkeld voor hem, maar het feit dat hij nu weer meer mensen om hem heen heeft doet hem goed. Nikola was voor het ongeluk al wat zwaar. Sinds het ongeluk is hij veel aangekomen in gewicht. Nikola wil niet mee doen met de groepssport momenten. Zijn huidige gewicht is 110 kg bij een lengte van 1 meter en 80 cm. 
De laatste tijd gaat het niet zo goed met Nikola. Hij geeft zelf aan last te hebben van steken op de borst en dat hij moeilijk kan ademhalen. Daarnaast zijn er ook in zijn gedrag wat dingen die opvallen. Nikola vergeet soms de taken die er moeten gebeuren op een dag. Daarnaast gebruikt Nikola steeds vaker woorden uit de Servische taal. De verzorging begrijpt Nikola dan niet, waardoor Nikola snel geïrriteerd is. Af en toe gooit Nikola ineens met spullen op zijn kamer. Op het moment dat Nikola in de groep zit, doet hij steeds minder mee met de activiteiten en gesprekken. De verzorging vraagt zich af of Nikola nog wel alles mee krijgt in de groep. 
