Casus 1
Tijdens haar opleiding als verpleegkundige, 15 jaar geleden, heeft Miranda geleerd hoe ze een blaaskatheter bij een zorgvrager moet inbrengen. Tijdens de opleiding was er weinig gelegenheid om te oefenen. Na haar opleiding is Karin een aantal jaren thuis geweest om voor haar kinderen te zorgen. Inmiddels zijn de kinderen zo groot, dat Karin haar werk als verpleegkundige weer opgepakt heeft. In haar eerste week kwam Karin bij een zorgvrager waarbij een blaaskatheter ingebracht moest worden. Karin voelde zich hier onzeker over en weigerde de handeling uit te voeren. Haar collega's vonden dat ze de handeling gewoon uit moest voeren omdat ze een gediplomeerde verpleegkundige is. 
1. Mag Miranda de handeling uitvoeren? 

Casus 2
Henk is maatschappelijk werker. Hij werkt in de verstandelijk gehandicaptenzorg met mensen met een meervoudige beperking. In de opleiding heeft hij geen risicovolle handelingen geleerd. Zijn collega is verzorgende en geeft regelmatig sondevoeding. Henk heeft zijn collega dit al vaak zien doen. De handeling is niet erg moeilijk. Hij is zelfverzekerd om de handling uit te voeren. 
2. Mag Henk de handeling uitvoeren?

Casus 3
Marleen is net klaar met haar opleiding verzorgende Ig en heeft een baan in het verpleeghuis. Ze heeft regelmatig mensen geïnjecteerd tijdens haar stage. Op de afdeling ligt meneer de Jong. Hij krijgt volgens voorschrift van de arts met enige regelmaat extra vitamine b12 toegediend middels een intramusculaire injectie. Vandaag staat het weer op de medicatielijst Marleen geeft daarom meneer de Jong zijn injectie. 

3. Mag Marleen de handeling uitvoeren?
