		Onze missie en visie

	Wij willen dat onze Benzo Apothekers de beste farmaceutische experts van Nederland zijn. Daarom ontzorgen wij onze aangesloten Benzo Apotheken op zoveel mogelijk onderdelen, zodat de deskundigheid van medewerkers in onze Benzo Apotheken optimaal tot zijn recht 
De farmaceutische zorg wordt steeds beter. Als franchisegever hebben we de ambitie de markt net een stapje voor te zijn. Dat betekent dat we innovatieve oplossingen bedenken en meewerken aan diverse studies en onderzoeken om u de beste zorg te bieden.
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	Farmaceutische zorg
De apotheek voorziet u van uw medicijnen. Maar daar houdt het natuurlijk niet mee op. Wij controleren of uw nieuwe medicatie met uw huidige medicatie gebruikt kan worden.
Maar ook controleren wij voor u of u met uw medicijnen mag rijden of reizen naar het buitenland. Soms kan het ook zijn dat u door een chronische aandoening uitgesloten wordt van bepaalde medicijnen. Wij overleggen met uw arts voor een alternatief. 
Wij bieden daarnaast ook nog zelfzorg aan de patiënt aan. Hebt u bijvoorbeeld last van wratjes of acné? Stap dan ook gerust onze apotheek binnen om een zelfzorgadvies. Onze medewerkers staan graag voor u klaar. 
Medicatieoverzicht &  LSP
Moet u binnenkort naar het ziekenhuis? Dan zal u behandelend arts u vragen om een medicatieoverzicht mee te nemen.
Als u overigens toestemming geeft voor het Landelijk Schakelpunt kunnen andere zorgverleners zien welke medicijnen en allergieën u heeft. Dit kan belangrijk zijn bij bijvoorbeeld spoedopnames. Geef toestemming in uw apotheek.



	
	
		Kluisservice 
Bent u verhinderd of kunt u tijdens onze openingstijden niet naar de apotheek? Dan is de kluisservice wellicht iets voor u. Geef bij uw apotheek aan dat u graag uw herhaalmedicatie via de kluis ontvangt.
U komt niet in aanmerking voor deze service wanneer u voor het eerst een medicijn gaat proberen. Ook dingen die niet in de kluis bewaard kunnen worden zoals incontinentiemateriaal of koelkastartikelen komen hiervoor niet in aanmerking.
Bezorgen 
Bent u niet in staat om naar de apotheek te komen in verband met beperkte mobiliteit of ziekte? Vraag uw apotheek dan gerust of de medicatie voortaan bezorgt kan worden aan uw adres. Kijk voor ons bezorgdistrict op onze website om te zien of uw wijk in aanmerking komt.
"Nadat ik mijn nieuwe heup kreeg werd in veel dingen beperkt. Gelukkig krijg ik mijn medicatie thuisbezorgt nadat." —Jan van Wieren
De rechterkant van deze pagina is perfect voor een overzicht van de belangrijkste producten of services.
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Herhaal-service
Gebruikt u voor langere tijd medicijnen? Dan is het een goed idee om u aan te melden voor de herhaal-service. Wij vragen dan voortaan uw herhaalrecepten aan bij uw arts. Hebt u interesse in deze service? Laat het onze medewerkers weten. Zij zullen met alle plezier uw medicijngebruik met u doornemen alvorens u aan te melden voor de herhaal-service.
Wijzingen in uw medicatie of toestand
Gaat u stoppen met een medicijn of het gebruik veranderen? Wij willen daarvan graag op de hoogte blijven. Maar ook leren wij graag of u bijvoorbeeld allergisch bent voor een bepaald medicijn. Of bent u zwanger of wilt u dat worden.

	

	Contact met ons opnemen
Apotheek Benzo
Verlengde vissersstraat 17
9718 JB Groningen
0627521373
infoapotheekbenzo@gmail.com
Bezoek ons op internet:
www.apotheekbenzo.nl
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