Verslag meeting online lesgeven 

Deze lessen zijn een onderdeel van een studiedag over online lesgeven. 

De workshop heet: ‘Online lesgeven voor beginner’. Tijdens deze workshop worden er tips gegeven over het gebruik van ms Teams. Tijdens de eerste lock-down liepen veel docenten tegen problemen aan. Veel van deze problemen waren vooral te wijten aan de plotselinge omschakeling naar digitaal onderwijs en waren ook vaak praktische problemen. Bijvoorbeeld leerlingen die niet in konden loggen, of die geen goede webcam hadden. Omdat Teams zelf al veel dingen heeft verbeterd en de leerlingen die geen goede computer hadden een laptop van school gekregen hebben kunnen we ervan uitgaan dat deze problemen niet veel meer voor zullen komen.

Hieronder een korte samenvatting van de workshop:
Wat heb ik nodig voor online lessen?
· Hardware. 
· Software. 
· Lesplan. 
· Rust

Hardware: 
· Goed werkende laptop en PC
· Met webcam en microfoon (afhankelijk welke waardigheden je wil toetsen)
(Hieronder wordt een goed werkende computer bedoeld met internet. Ook is het belangrijk wanneer je een laptop gebruikt, je ervoor zorgt dat deze aangesloten is op stroom. Het is regelmatig voorgekomen dat de laptop uitvalt middenin de les)
Software
Magister
Microsoft teams
Lesplan
Belangrijk is het om de leerlingen duidelijk te laten weten wat het huiswerk is en wat er in de les gaat gebeuren. Je kan dit invoeren in Magister. Zo kunnen de leerlingen opzoeken wat er van hen verwacht wordt. 
Duidelijk vermelden wat wat is.
Een andere tip is ook om de lessen niet langer te laten duren dan een half uur. Je ‘werkgeheugen’, zowel van jezelf als die van de leerlingen is sneller vol. Na een half uur hebben ze geen aandacht meer voor de les. Ook moet je rekening houden met je eigen ‘wisselingen’ tussen lessen. Je moet voldoende tijd hebben om in een andere vergadering in te loggen en je lesmateriaal erbij te pakken.

Via Magister is het mogelijk om een teams vergadering te plannen en te starten. In het tabblad ‘huiswerk en toetsen’.

Online toetsen (hoe doe ik dat?)
Waar moet je bij online toesten op letten en over nadenken?
· Hardware
· Software
· Toetsplanning
· Toetszwijze

Hardware: 
Goed werkende laptop en PC
Met webcam en microfoon (afhankelijk welke waardigheden je wil toetsen)
Software: 
Magister
Microsoft FORMS
Microsoft TEAMS
Toetsplanning
Plannen in Magister
· Tabblad ‘huiswerk en toesten’ (button: ‘geef een toets op’)
Toetswijze:
· Fysiek
· Op school, maar….
· ‘half’digitaal:
· Leerlingen bv. Word-documenten toesturen, maar…
· ‘Volledig’ digitaal
· Werken met gedigitaliseerde toetsen

Vragenrondje:
Heeft er een collega al wel eens digitaal getoetst?
Toeten via microsoft forms gemaakt en zo gedeeld met de leerlingen. Hier is deze docent 40 tot 45 minuten per toets mee bezig geweest. 
Een andere collega heeft ook in FORMS de toetsen gemaakt. Het was veel werk. Vooral het knip en plakwerk. Nakijken gaat daarentegen wel heel soepel dus daar wordt weer tijd mee gewonnen. Leerlingen vonden het ook een fijne manier van toetsen omdat ze vrij snel hun uitslag al hadden. 
In FORMS kan je allerlei keuzes invulen. Je moet de antwoorden wel goed nalopen en nakijken want de computer rekent wel veel fout. (bijv hoofdletter gemist)
Hoe weet je dat leerlingen niet het boek erbij hebben?
Je weet dat helaas niet. Je kan niet meekijken. Normaal gesproken zit er natuurlijk een surveillant bij de toetsen. Er zijn mogelijkheden om bijvoorbeeld te controleren of een leerling niet spiekt. Maar deze mogelijkheden heeft de school op dit moment niet. 

Digitaal toetsen

Het daadwerkelijke online toetsen wordt bij voorkeur gedaan met het programma MS FORMS.
In magister tabblad ‘huiswerk en toetsen’ kan je toets opgeven. 
Tips voor het maken van een toets: testmaz.com. (helaas wel in het engels)
Voordeel: meer mogelijkheden met opmaak. Helaas had school er geen licenties voor. School werkt met microsoft FORMS.
Opletten met het maken van toetsen: Computer is streng. Waneer een leerling een typefout maakt die jij als docent wel goed zou keuren, rekent de computer hem fout. 

Tips:
· Stel een tijdvak wanneer de toets beschikbaar is want andere kunnen de leerlingen hem voor die tijd al inkijken. 
· In teams zet je het tijdvak klaar in magister
· Bericht in Magister zetten: rond deze tijd wordt de toets beschikbaar en in forms kan je de tijd instellen per wanneer de toets beschikbaar is. 
· Stuur de toets per mail naar de ouders en vraag of zij willen zorgen dat de toets in de juiste omstandigheden wordt gemaakt. Nadeel is dat je de ouders niet verantwoordelijk kan maken voor het toezichthouden.
· Samen met je collge’s de toetsen maken. Zet een document open zodat je het samen met een collega kan maken en het jou niet teveel tijd kost. 

