Reflectie MDO
STARR-methode

Situatie: In periode 5 moesten we op school een mdo voeren. Met ‘’we’’ heb ik het over Jeffrey, Lútzen, Ashna, Macha, Coen en ik. In de weken naar de uitvoering van het gesprek moesten we een casus schrijven. We waren daar best een tijd mee bezig, want we hadden eerst zo’n groot probleemgeval gecreëerd dat het eigenlijk een onmogelijke casus was. We zijn elke week op school bezig geweest met de casus tot de laatste les. Voor het gesprek aan mochten we nog even oefenen, nadat we gekletst hadden, gingen we nog even oefenen. Vervolgens moesten we het voor het echt doen. Ons gesprek verliep prima, een paar afleidingen tijdens het gesprek, maar dat moet kunnen. Na het gesprek hebben we feedback gegeven op het gesprek en hoe het verliep.
Taak: Mijn taak was in de rol kruipen van een politie agent tijdens een mdo gesprek. Er werd een actieve, meedenkende houding van mij verwacht en van een ieder. We wilden een oplossing vinden voor de casus van Jan Dirk. 
Actie: Ik heb mij voorgesteld en verteld van welke instelling ik was. Daarna hebben we het gehad over de krachten en zorgen van Jan. Daarna moesten we over een oplossing nadenken met zijn allen. Ik probeerde duidelijk en helder over te komen, dat was mijn aanpak. En daarnaast heb ik mij ingelezen en verdiept in het voeren van een mdo.
Resultaat: Charlotte heeft ingegrepen toen wij een beetje vast liepen. Vanuit haar hadden we een oplossing gevonden voor Jan. We waren allemaal tevreden met het resultaat.
Reflectie: Ik had zelf niet direct mijn hele verhaal moeten vertellen bij de voorstelronde. Ik vond daarnaast dat ik het prima deed, maar ik wist niet zo goed wat ik moest zeggen, wanneer het over iets heel anders ging. Voor de rest was ik tevreden met het resultaat. 
