Reflectie verslag voortgangsgesprek 12-4-2021	
We begonnen het gesprek rustig en even bespreken hoe het op stage gaat en wat ik doe. Ik heb verteld dat het erg goed gaat, dat ik het erg naar mijn zin heb op mijn stage adres. Ik heb verteld dat ik sinds ik stage daar heb, er wel verschillende ontwikkelingen hebben plaatsgevonden. Wij hebben meer taken gekregen; ik moet met Lh de was doen, dat houdt in: was sorteren en zakken controleren, was in de machine doen, wekker zetten, was in de droger doen en daarna de was opvouwen. Daarnaast moet ik op maandag het koken op mij nemen en soms heb ik het geluk dat er een jongere is die gezellig mee wilt helpen. 
Een belangrijke ontwikkeling bij de jongeren vindt ik dat ze veel meer open zijn dan in het begin. In de beginfase van de communicatie merkte ik nog een bepaalde afstand. Ik vond dat meer dan logisch dat ik een bepaalde afstand voelen, want ze kennen mij niet en weten niet wat mijn rol is. We zijn nu een halfjaar verder en de afstand die ik voelde, is nu weg. Ls vertelt al veel meer over zijn verleden en dat grijpt mij zeker aan, maar in het begin was hij heel gesloten. Ik merk dat hij vrolijker is en meer praat. Hij gamet veel en toch komt die vaak genoeg bij ons zitten om een praatje te maken.  Een andere jongere Fs was in het begin nooit te zien bij ons en ging liever op haar kamer zitten. Nu gaat ze steeds vaker met mij mee een ommetje maken en zelfs haar lessen volgt ze al aan de tafel bij ons beneden. Dit zijn twee voorbeelden van twee jongere, waarbij de ontwikkelingen heel duidelijk te zien en merken zijn. Dit soort ontwikkelingen maken mij erg blij en zorgen elke keer weer voor motivatie. 
Ik had als feedback gekregen dat ik heel enthousiast en druk was op stage. Dit heb ik zeker meegenomen in mijn bewustwording van mijn gedrag. Ik heb mij daar ook aan aangepast, zodat ik niet te druk overkom bij de jongeren. Te veel drukte zorgt namelijk ook voor chaos. Ik denk dat dat ook een effect heeft gehad op de jongeren. Nu ik rustiger ben, komen de jongeren uit zichzelf naar mij toe en ik denk dat mijn verandering in gedrag ook ervoor gezorgd heeft dat de jongeren zich konden ontwikkelen, zoals ik hierboven heb uitgelegd. 
Ik gaf ook aan dat ik zelf nog wel eens lastig vindt een reactie te geven op iets heftigs wat de jongeren mij vertellen. Hierop heb ik van mijn BPV-begeleider en stagebegeleider heel goed advies gekregen wat ik zeker mee ga nemen in mijn communicatieproces met de jongeren. Dit is voor mij een goed ontwikkelpunt, waar ik zeker in de toekomst ook veel aan ga hebben. 
Mijn leerdoelen zijn daarin gebaseerd op mijn ontwikkelpunten die ik genoemd heb hierboven. In de praktijk leer je pas echt waar je je nog op kan ontwikkelen, wat jij belangrijk vindt als sociaal werker, maar ook duidelijk je grenzen aangeven. Ik heb al heel veel geleerd van mijn stage plek en ik hoop mij het komende jaar nog verder te kunnen ontwikkelen als sociaal werker, maar ook als mens. Ik heb veel geluk met mijn stageplek en mijn stagebegeleiders en ik hoop op een mooie samenwerking het komende jaar.

