Afspraken BAT/SLB
Ik heb een tijdje bij Hannah van het BAT team gelopen. Dit voor mijn onzekerheid en negatieve zelfbeeld. Ik zou mee gaan doen aan Sterker Staan. Ik heb later toch besloten dat ik daar niet meer aan mee wou doen. Dit heb ik toen besloten omdat ik dacht dat het voor mijn niet echt meer nodig was, omdat ik ook bij Molendrift loop. Hannah heeft mij een paar keer uit de klas gehaald om te praten maar verder is er niet zoveel uitgekomen. Het gaat nu wel beter met mij, misschien dat ik nog naar Hannah kan voor wat meer overzicht en een betere planning. Dit moet ik nog even met Margriet bespreken. 
Ik heb met Margriet ook een paar gesprekjes gehad. Dit ging vooral over hoe het met mij ging en hoe ik het vind in de klas etc. Hier is niet zoveel bijzonders uitgekomen. We zien wel allebei dat het steeds beter gaat. 
Tijdens een ruzie met Sandra is in overleg met de politie afgesproken dat wij elkaar met rust laten. Dit is ook met Margriet besproken. We hebben dus buiten school geen contact meer en op school werken we ook niet meer samen aan opdrachten. 
