Bemoeizorg is het actief aanbieden van hulp aan mensen die daar niet op zitten te wachten: de zorgwekkende zorgmijders. Vaak zijn ze (ernstig) verslaafd en/of hebben ze psychische problemen, leven ze in geïsoleerde en verloederde omstandigheden en hebben ze conflicten met verschillende instanties.
Bemoeizorg is voor mensen met langdurige verslavings- of psychiatrische problemen. Er is voor hen geen passend aanbod binnen de hulpverleningsinstellingen en ze dreigen voortdurend tussen wal en schip te raken. Ze hebben problemen op gebied van huisvesting, inkomen, sociale contacten en zelfverzorging.
Als mensen door een combinatie van zeer ernstige problemen hulp nodig hebben maar hier zelf niet om vragen, zetten we bemoeizorg in. Bemoeizorg is een vorm van zorg waarbij we zelf op mensen afstappen die complexe problemen hebben op meerdere gebieden in hun leven.
De kans bestaat dat u iemand uit uw omgeving heeft die zelf niet om hulp vraagt of hulp niet wil of kan accepteren. Deze mensen worden ook wel zorgmijders genoemd. Zij hebben problemen op meerdere leefgebieden, die ze zelf moeilijk kunnen oplossen.
Hoe om te gaan met zorgmijders?
Samenwerken rond zorgmijders: 5 tips uit de praktijk
1. Tip 1: Ga in gesprek over de reden van weigering. ...
2. Tip 2: Benoem het zorgaanbod anders. ...
3. Tip 3: Vraag collegiaal advies en hulp. ...
4. Tip 4: Wees transparant over wie je informeert. ...
5. Tip 5: Deel je zorgen met de cliënt. ...
Tip 1: Ga in gesprek over de reden van weigering
Misschien heeft de cliënt angst voor pijn, heeft hij niet graag opnieuw veel vreemde mensen om zich heen, of heeft hij last van schaamte. Wie zal het zeggen? Als je erachter komt waar de cliënt zich zorgen over maakt, is het veel makkelijker om in te spelen op zijn vragen en behoeften. Vraag daarom goed door waarom iemand nazorg mijdt. Het helpt als je hiervoor de tijd neemt en een goede sfeer creëert.
Tip 2: Benoem het zorgaanbod anders
Soms kun je andere woorden gebruiken, woorden die aanhaken op wat iemand graag weer wil doen na het herstel. Spreek bijvoorbeeld in plaats van 'wondverzorging' over 'wat er nodig is om weer zelf boodschappen te kunnen doen'. Sluit wel goed aan bij wat voor de oudere zelf van belang is. De één vindt boodschappen doen belangrijk, de ander gaat graag elke woensdag naar een activiteit.
Tip 3: Vraag collegiaal advies en hulp
Win advies in bij collega's. Geanonimiseerd kun je dit altijd doen. Dit kan je helpen om goed op een rij te krijgen hoe je het best kunt handelen. En ga ook na of je iemand anders in het netwerk van de cliënt misschien meer kan bereiken bij de zorgmijder? De informele zorg? Huisarts? Familie?
Tip 4: Wees transparant over wie je informeert
Bij zorgmijders is het soms nodig om andere professionals te informeren, denk bijvoorbeeld aan de huisarts. Doe dat nooit achter de rug van de cliënt om, maar wees transparant over wie je informeert. Leg ook uit waarom je dat nodig vindt.
Tip 5: Deel je zorgen met de cliënt
Kom je er met de eerdere tips niet uit? Maak dan je eigen zorgen bespreekbaar met de cliënt en zijn netwerk. Leg uit welke verantwoordelijkheid je draagt. Leg ook uit wat de gevolgen zijn van het vermijden van de zorg. Probeer samen een oplossing te zoeken die voor iedereen werkt. Let er natuurlijk wel op dat het niet jouw probleem is, maar benadruk juist dat je graag ziet dat iemand zijn eigen boontjes weer kan doppen.
Literatuur in de bemoeizorg
In de verschillende literatuur over bemoeizorg en hulpverlening aan zorgmijdende cliënten staan min of meer verschillende stappen uitvoerig beschreven. Maar het boek 'Bemoei je ermee' van Simone van de Lindt is gericht op een praktische aanpak met een duidelijk stappenplan en voorbeelden uit de praktijk. Het boek is duidelijk geschreven met jarenlange ervaring vanuit het werkveld van de bemoeizorg.
Stap 1: contact zoeken met cliënt
De eerste stap wordt ook wel 'casefinding' genoemd. Bemoeizorgers wachten niet totdat de cliënten bij hen komen maar zoeken hen op. Het gaat om mensen die niet in staat zijn om zelf hulp te vragen of de drempel naar de hulpverlening te hoog vinden. Soms is het een familielid, wijkagent of woningbouwvereniging die de zorgmelding doet. Het eerste contact is vaak het moeilijkst. De doelgroep wordt immers niet voor niets 'zorgwekkende zorgmijders' genoemd. Vaak willen ze niets (meer) met hulpverlening te maken hebben. Ze kunnen afgeknapt zijn door regels of wantrouwen van een instelling. Het bekende verhaal van 'het kastje naar de muur' is een veelgehoord verwijt. Daarom moet de bemoeizorg, en zeker de eerste stap, een heel andere aanpak zijn. In deze eerste stap moet je zeker niets verwachten en zet je eigen doelstellingen maar opzij. Laat zien dat je anders bent en neem de tijd om het verhaal aan te horen.
Tips voor een 'koude' start in de bemoeizorg
· kijk vanaf een afstand naar de cliënt
· maak oogcontact
· maak een algemeen praatje
· zoek naar een onderwerp om over te hebben
· let op je houding
· werk aan vertrouwen


Stap 2: als hulpverlener contact maken met client met problemen die geen hulp wil
Stap één en stap twee zijn soms niet goed van elkaar te onderscheiden. Het kan zelfs zo zijn dat je de eerste twee stappen in één contact kunt doen. Toch is de tweede stap anders dan de eerste. De tweede stap gaat verder dan alleen het algemene praatje. Je kunt ervoor kiezen of je je al als hulpverlener aanbiedt maar de meesten zijn hierin voorzichtig.


Doelen van de tweede stap
· cliënt positief laten reageren op een voorstel
· cliënt positief laten reageren op kleine praktische handreikingen
· kom regelmatig langs
· ruim kleine knelpunten uit de weg
· neem eten of drinken mee
Stap 3: oplossen van problemen met een client
Doel van deze stap is om een duidelijke hulpvraag van de cliënt te formuleren. Dit kan naar aanleiding van de melding zijn. Bijvoorbeeld een uithuiszetting. De cliënt heeft de behoefte om in zijn woning te blijven. De bemoeizorger kan dit aangrijpen om hem te steunen in zijn situatie. De bemoeizorger treedt op als een onderhandelaar voor de cliënt waarbij kleine en eenvoudige 'successen' worden behaald. Het betrekken en versterken van het sociale netwerk is hierbij ook belangrijk.


Stap 4: realiseren van contacttrouw met client
Als de bemoeizorger iets heeft kunnen regelen ziet de cliënt hem als iemand waar hij wat aan heeft. De bemoeizorger probeert eenmalige contacten om te zetten in wekelijkse bezoeken.

· structureel contact met cliënt
· tijd besteden aan relatie. Let op; denk niet in tijdsbestek van maanden. In veel gevallen kan dit jaren zijn.
· problemen inventariseren
· netwerk inventariseren
· kleine doelen met cliënt stellen
Stap 5: planmatig werken
Als de relatie stabiel is dan werken beide systematisch naar oplossingen. Aan de hand van een prioriteitenlijst kan men stap voor stap de belangrijkste zaken aanpakken. De bemoeizorger zoekt steeds naar een manier dat cliënt zelf de problemen aan kan pakken. Betrek hierbij zoveel mogelijk het sociale netwerk als blijkt dat cliënt niet in staat is om het zelf te doen.


Stap 6: werkrelatie evalueren
Deze stap gaat de bemoeizorger na welke doelen behaald en welke problemen opgelost zijn. Ook wordt gekeken of het contact afgesloten kan worden. in de meeste gevallen heeft de doelgroep levenslange bemoeizorg nodig. Het evalueren hoeft niet per definitie tijdens stap zes. Het kan zijn dat je na een jaar nog niet verder bent gekomen dan stap vier. Ook dan is het goed om te evalueren.


Stap 7: bemoeizorg of hulpverlening beëindigen
De zevende stap is het ultieme doel en kan worden afgesloten wanneer de situatie stabiel is. De bemoeizorger heeft ervoor gezorgd dat de cliënt eventueel een warme overdracht heeft gekregen naar een collega of andere instelling.

· betrek de opvolger geleidelijk in het contact
· zorg elk contact voor positieve sfeer
· laat opvolger eerst een taak overnemen en dan pas de emotionele relatie
· onderneem samen met de opvolger en cliënt activiteiten
· laat opvolger taken doen waarmee hij kleine successen boekt
· benoem het einde van de bemoeizorg
· neem cliënt terug als de overdracht niet lukt
· houd de deur op een kier

