Burgerschapsopdracht TKverkPiezingen


1. Maak een kieskompas of stemwijzer.
Stemwijzer.nl
2. Welke drie partijen komen hier bij jou als hoogste naar voren
· Partij voor de dieren
· SP
· Denk
3. Welke partij komt bij jou als laatste uit de bus?
Partij voor de dieren
4. Op welke partij ga jij stemmen?
Partij voor de dieren
5. Wat onderscheidt voor jou, ‘jouw’ partij ten opzichte van de andere twee die ook hoog uit jouw test kwamen?
· SP is meer linkse partijen. Dat mensen elkaar helpen en er doordoor eerlijke kansen zijn voor iedereen. 
· PvdD willen dar zwaksten in de samenleving beschermen tegen de sterkeren. Daar komen de dieren weer om de hoek kijken, want ze zijn natuurlijk vaak zwakker dan de mens. 
· Denk, een linkse partij zich vooral op gelijkheid van iedereen. Ze maken zich hard tegen alle vormen van discriminatie in Nederland.
Alle partijen zijn een linkse partijen. En ze willen gelijkheid van iedereen. Ze vinden een klimaat ook erg belangrijk. 
6. Welke partij spreekt jou het minst aan. Onderbouw dit aan de hand van minimaal 3 standpunten van de partij. 
SP spreekt mij minst aan, want ze zijn kritisch op de EU en willen dat Nederland zich niet te veel met het buitenland bemoeit. Ik vind dat Nederland wel mee moet bemoeien want Nederland kan prima helpen. Over zorgsysteem wil SP helemaal veranderd. Er moet een nationaal zorgfonds komen en dan zijn zorgverzekeraars niet meer nodig is. Tandarts fysiotherapeut, GGZ moet in het basispakket.  Daar ben ik niet mee eens. Zonder een nationaal zorgfonds kan het eigen risico worden verlaagd of het basispakket worden uitgebreid. Nationaal zorgfonds bepleit tweedeling omdat er een privaat zorgcircuit zal ontstaan door de rijkeren. 
7. Welke partij heeft volgens jou een positieve invloed op de maatschappelijke zorg/ het sociale werkveld? Onderbouw dit aan de hand van minimaal 3 argumenten.
· Partijvoordedieren geeft een positieve invloed op de maatschappelijke zorg/ sociale werkveld omdat ze dieren wilt beschermen zoals in het wild wereldwijd, circus, dierentuin, dolfinarium en kinderboerderij etc. Veel mensen behandelen dieren vaak slecht en als ‘ding’ terwijl dieren zelfde als mensen. Ze hebben bewustzijn en gevoel. Ze wilt dat wij dieren zo minder mogelijk gebruiken. 
8. Onderbouw welke politicus jou het meest aanspreekt aan de hand van uitspraken/standpunten.
· Partijvoordedieren wil dat de omgeving meer gezonder is. Ongezonde eten is zo toegankelijk en goedkoop. Het moet veranderd, zodat iedereen meer gezond dingen eten dan krijgen iedereen minder obesitas, diabetes type2, longziekten en hartvaatziekten. 
· De overheid draagt zorg voor een goede voorlichting over de gezondheidsrisico’s van het gebruik van softdrugs. Er komen geen nieuwe coffeeshops in de buurt van scholen. Dat vind ik super goed. Zodat de studenten meer duidelijke informatie krijgen over de drugs. 
9. Ouders kunnen kiezen tussen kwalitatieve en voldoende zorg huis of een plek in een verpleeghuis. Er is voldoende wijkverpleging beschikbaar. De lange wachtlijsten voor verpleeghuizen dringen we terug door meer en kleinschaligere verpleeghuizen te bouwen, en bieden voldoende faciliteiten voor dagbesteding voor thuiswonende ouderen. 
10. Er zijn politieke partijen die andere partijen uitsluiten om na de verkiezing mee samen te werken
· Om welke partijen gaat dit?
1. D66, 
2. Groenlinks 
3. PVDA
· Wat vind je daarvan? Onderbouw middels argumenten.
 Ik volg politieke niet zo veel dus ik weet niet veel over dit. Het interesseert mij niet zo veel. 
