Gesprek met mijn stagebegeleider, mijn twee SLB’ers.

Er waren mijn nieuwe en oude slb’ers (Marcella en Anna), mijn stageleider Metsje en ik. Mijn stagebegeleider ging tolken voor mij want de tolk kon ik niet vinden. Ik kan de gesprek goed meevolgen. Ik had een formulier van 360 graden feedback moeten bij hebben, maar ik was helemaal vergeten. De 360 graden feedbackformulier moet door mijn collega, mijn stagebegeleider en ik invullen worden. Drie keer per jaar. Ik ga deze formulier deze week of volgende week inleveren. 

En verder vertelde ik over mijn stageplek. Wat ging goed en wat niet. Ik kan goed met cliënten opschieten. Wij spreken eenzelfde taal. Het is fijn. Veel clië2nten kennen mij al door mijn familie. Het is soms wel makkelijk, maar er zijn ook nadelen. Mijn ouders zijn gescheiden en mijn oma leeft al lang niet meer. Ze (cliënten) kan soms indirect vragen stellen. Ik moet soms ook leren om grenzen te stellen. Soms is wel lastig, maar verder zijn cliënten allemaal aardig. 

Ik vertelde ook wat iets mij ook lastig maakt. Als iedereen met eigen dingen bezig zijn weet ik soms niet meer wat ik moet doen. Ik wil de cliënten ook niet storen want ik kan urenlang kletsen met de cliënten. Het is soms ook niet bedoeling. Dat moet ik nog uitzoeken. Mijn stagebegeleider voorstelde dat ik samen met haar gaan overleggen over wat kan ik doen als ik niks te doen heb. 

Marcella vroeg mij over hoe gaat met collega’s. Ik zei dat er wel lastig is want veel collega’s dragen nu een mondkapje doordat kan ik niet liplezen. Ik moet steeds vaker roepen alsjeblieft gebaren maken. Ik wilde niet blijven zeuren zodat ze misschien zat zijn van mij, maar mijn stagebegeleider heeft daarna gezegd dat ik gewoon blijf doen. Ze hebben geen recht op zat te zijn van mij. Ze komen hier werken en ze moeten gewoon gebaren maken wanneer ze praten. Ik moet gewoon blijven zeggen. 

Mijn stagebegeleider vertelde over hoe mijn werkhouding is. Ze vertelde ook dat ik soms beetje een achtergrond blijf. Het had niet hoeven. Ze vindt ook dat ik iets wat meer actief mag tonen en meer vragen stellen. Ik zal vanaf nu meer best doen. Meer vragen stellen en meer actief tijdens de stageplek. 

Mijn leerdoelen zijn: professioneel blijven, dingen doen, meer actief zijn.








