Gesprek met mijn stagebegeleider, mijn SLB. (Periode 8)

Er waren mijn stagebegeleider en mijn SLB. Wij gingen via een onlinegesprek van Teams. De tolk had een beetje internetprobleem. Daarna was het weer goed. Anna vroeg mij hoe het met mij gaat op stage. Ik zei dat het erg goed is gegaan. Ik vind deze stageplek erg leuk. Ik krijg veel de taken van mijn collega. In het begin moest ik veel meelopen met mijn collega’s om kijken hoe ze helemaal doen. Daarna mag ik steeds meer alleen met cliënten begeleiden. Ik vond erg leuk. Ik zie mijzelf ook meer ontwikkelen. 

Anna vroeg mij wat is verschil tussen de huidige stage en de vorige stageplek in Friesland? Ik vertelde dat mijn collega’s van Noorderburg geven mij meer kans en laten mij ook dingen doen. Ze communiceren ook meer met mij. Ik vind dat fijn. In Friesland kreeg ik de saaie taken. Elke dag zelfde. Mijn collega’s worden ook niet veel communiceren met mij. Ik moet altijd blijven roepen als ik in de buurt ben. Ik vind niet prettig.  

Anna vroeg aan mijn stagebegeleider of ik goed doe op stage. Patrick vertelde dat ik prima deed op stageplek. Ik kan heel goed met de cliënten schieten. Ik nam zelf het initiatief op. Hij is heel tevreden op mij, maar hij vindt wel beetje jammer dat ik me soms heb verslapen. Hij zei dat als het echt in werkleven is kan ik eigenlijk niet doen. Ik zei inderdaad ik heb fout gemaakt en ik weet het. Ik zal komende weken meer best doen. 

Verder vroeg Anna hoe het met mij examen zit. Ik zei dat het goed gaat. Ik heb 5 van 8 examen gehaald. De 3 examen moet nog gebeuren. Ik zal samen met Patrick plannen maken om kijken wanneer kan ik de drie examen uitvoeren op mijn stage. 


