


Stap 1: Bedenk vragen die interessant zijn over het verloop van je ontwikkeling vanuit de theorie in het lesboek ‘Ontwikkeling en omgeving’ De volgende vragen kunnen he daarbij op weg helpen maar probeer zoveel mogelijk je eigen vragen te maken :        
· Hoe verliep je baby-, peuter-, kleuterfase?
· Van die fases weet ik zelf natuurlijk niet veel meer van af. Ik weet wel dat ik vaak vrolijk was maar ook een ontzettende deugniet. Ik heb 2 broers die hartstikke gek op mij waren toen ik klein was (nu niet meer zo hahaha), ze wouden altijd met mij spelen en mij de fles geven.
· Hoe was je als jong en ouder schoolkind? Hoe kijk je terug op je (basis)schooltijd?
· Ik heb vroeger op 2 basisscholen gezeten waarvan ik van allebei leuke en minder leuke dingen heb onthouden. Ik was wel een lastig kind, de ene juf of meester kon het heel goed met mij vinden en de ander kon mij totaal niet peilen. Bij mij hing het er heel erg vanaf wat voor band ik met iemand had, kon ik goed met die persoon was ik super leuk, maar als ik niet goed met die persoon kon was ik ontzettend lastig en niet leuk. Van mijn eerste basisschool  De Molenberg in Grootegast ben ik af gegaan omdat ik totaal niet lekker lag met de juf in groep 6 en ze er achter kwamen dat het niet alleen aan mij lag maar ook aan haar, de schooldirectie wist dat ook maar ze deden er niks aan. De juf had heel erg de pik op mij. Het is zelfs een keer bij meerdere kinderen en ook bij mij dat we een mooie tekening hadden gemaakt, die met trots aan haar hebben laten zien en dat zij hem voor de klas heeft verscheurd. Voor mijn ouders was de maat vol en ze hebben mij naar De triangel in Grijpskerk gebracht, dat was mijn nieuwe school. Daar was ik ook niet al te lief, in het eerste jaar dat ik er was kregen we een tijdelijke meester, ik lag niet zo met hem dus heb ik in mijn pauze zand uit de zandbak gehaald en dat vervolgens in zijn pot met pindakaas gestopt waar hij in de pauze nog zijn broodjes van moest smeren. Als ik hier op terug kijk schaam ik mij wel daarvoor omdat ik het achteraf een hele domme actie vind en het makkelijk op een andere manier had kunnen oplossen. In groep 7 had ik het wat moeilijker, groep 7 en 8 zaten samen in een lokaal en groep 88 had met zn allen een behoorlijke pik op mij. Met de meester van dat jaar kon ik ontzettend goed, met hem kon ik goed praten en ik had het heel erg naar mijn zin met hem. De kinderen van groep 8 scholden me uit voor ‘varken’, ‘dikzak’, ‘ga een knorren’ en zo heb ik nog wel meer dingen gehoord. Na gym fietsten we weer het schoolplein op en werd ik de bosjes in geduwd met mijn fiets en alle kinderen lachte me uit. Als ik terug kijk op deze momenten doet het me niet heel veel. Ik heb hier van geleerd en trek me niet veel van anderen aan. Ik denk dat als die kinderen van toen groep 8 er op terug kijken dat ze zich schamen voor de manier hoe ze deden tegen mij. Ik laat iedereen lekker in z’n waarde en dat zou ieder ander mens ook moeten doen. Groep 8 kijk ik heel erg leuk op terug, we zaten met z’n 8en in groep 8 en we waren heel close met z’n allen, we deden leuke dingen tijdens schooltijd maar ook buiten schooltijd om. En dit was een beetje hoe mijn basisschooltijd verliep.
· Hoe verliep/ verloopt je puberteit?
· Ik ben op zich niet de moeilijkste puber denk ik. Ik kan ontzettend chagrijnig zijn maar dat is vaak tijdens mijn menstruatie. Over het algemeen denk ik dat ik vrolijk, spontaan en zorgzaam ben. Ik doe veel leuke dingen met vrienden en focus me ook op de leuke dingen in het leven.
· Beschrijf je karakter, temperament, persoonlijkheid, je sociale ontwikkeling;
· Ik ben een sociaal en zorgzaam persoon. Dit ben ik altijd eigenlijk al geweest. Vroeger was ik wel een stuk onzekerder dan dat ik nu ben, tuurlijk zijn er nog wel dingen waar ik onzeker over ben maar dat heeft iedereen wel. Ik ben een heel eerlijk persoon maar kan soms ook een beetje hard over komen. 
· Welke kwaliteiten en talenten bezit je?
· Ik denk dat mijn kwaliteiten zijn dat ik sociaal, spontaan, zorgzaam en eerlijk ben.
· Welke groei wil je nog maken? Waar wil je beter in worden?
· Ik wil graag een zelfverzekerde vrouw worden die trots op haar zelf is en een doel heeft in het leven.
· Waar ben je tevreden over? Trots op?! Waar kun je lachend op terug kijken?
· Ik ben trots op de vriendinnen die ik heb, de leuke dingen die ik doe en op mijn familie.






Stap 2: Ga met de door jou bedacht vragen langs bij minimaal twee mensen die jou goed kennen, zorg dat één van hen ook vragen over jouw eerste levensjaren kan beantwoorden.

Mama: 

· Hoe was ik als baby?
Een knuffelbaby, lief, rustig, zolang je maar optijd je eten kreeg. Je was een hele mooie baby met een lachebekkie. 
· Wat is mijn grootste verandering van baby naar nu?
Je bent veel zinniger en feller dan vroeger. Maar je bent ook wel weer heel volwassen, sociaal en emphatisch. En je hart op je tong, open en eerlijk en je kan niet tegen onrecht.
· Wat voor kind was ik op de basisschool?
Een doorsnee kind. Altijd vriendjes en vriendinnetjes. Je wist wat je wou en dat zei je ook. Je zei wel eens wat teveel, daarmee kon je soms wel eens iemand kwetsen, je kon nog niet zo goed doseren.

`
Papa:

· Wat was het leukste aan mij als kind?
De openheid, de manier van omgang met andere mensen. Mensen meenemen op sleeptouw om contact met andere mensen te maken. Je nam ook veel mensen mee naar huis.
· Hoe beschrijf je mijn karakter?
Direct, eerlijk, straight to the point. Maar wel lief, sociaal, zorgzaam en behulpzaam.
· Waar ben je trots op?
Op alles, wat je tot nu toe bereikt hebt, ik hoop dat dat nog niet alles is en dat je nog veel meer dingen kan doen waar niet alleen ik maar ook jij trots op kan zijn. De manier waarop je met ouderen of juist jongeren omgaat. Grote aanpassingscapaciteit. 

Stap 3: Voeg de antwoorden van de geïnterviewde samen met jouw eigen kijk op je ontwikkeling. Zijn er dingen die je zelf anders ervaren hebt? Heb je belangrijke ontdekkingen gedaan? Verwerk deze zaken ook in jouw uiteindelijke verhaal.
Stap 4: Schrijf over sociologische onderwerpen zoals:
· De plek, buurt, omgeving waar je opgegroeid bent.
Ik heb eerst in Grootegast gewoond, ik zat daar ook op de basisschool en had veel vriendjes en vriendinnetjes in de buurt. Ik was eigenlijk bijna iedere dag wel met iemand aan het spelen. Toen ik 5 was zijn we verhuisd naar Lutjegast, daar had ik ook wel een paar vriendjes en vriendinnetjes maar de meesten zaten nog steeds in Grootegast. In groep 6 ben ik in Grijskerk naar school gegaan. Die groep was heel close en we zaten maar met 8 mensen in de groep. Ik kon het met mijn groep super goed vinden een buiten school gingen we ook veel met elkaar om.
· Het gezin waarin je bent opgegroeid, jouw plaats in het gezin. Oudste, middelste, jongen tussen meisjes, enigst kind of noem maar op.
Ik ben opgegroeid met een vader, moeder en 2 broers, ik ben niet alleen de jongste thuis, maar ook de jongste van de familie. Ook kwamen we veel bij mijn oma’s. Ik ben opgegroeid zonder opa’s omdat één opa al sinds 1989 is overleden aan kanker. En de andere opa is kort na mijn geboorte overleden.
· Wat voor soort opvoeding je gehad hebt. Streng of vrij, religieus of juist niet. Aan welke regels je moe(s)t houden, welke afspraken en verwachtingen er zijn of waren.
Ik ben heel vrij opgevoed. Ik heb eigenlijk nooit gemerkt dat wij bepaalde strenge regels hadden ofzo. Er is ons geleerd om met respect met andere mensen om te gaan en we zijn allemaal heel sociaal. Er werden eigenlijk ook nooit verwachtingen gesteld want dat brengt alleen maar druk met zich mee. Gewoon je best doen op school en zorgen dat je een leuke baan vind die bij je past.
· Welke gebeurtenissen indruk hebben gemaakt op jou en van invloed zijn (geweest) op je leven tot nu toe?
Ik kan zo niet echt iets heel ergs bedenken, mijn ouders zijn wel een tijdje uit elkaar geweest toen in een jaar of 8 was en dat was heel vervelend, ze zijn wel weer goed bij elkaar gekomen en zijn nu sinds 2018 getrouwd. Voor de rest zijn er niet echt gebeurtenissen die heel veel invloed hebben gehad op mijn leven.
· Wat zijn voor jou belangrijke normen en waarden?
Respect hebben, normaal met elkaar om gaan, niet discrimineren, enz. eigenlijk wel een beetje de standaard dingen volgensmij.
· Bij welke groep(en) mensen voel jij je ‘thuis’ bij. Hoe ziet jouw peergroep er uit?
Sowieso bij mijn 2 beste vriendinnen en dan vooral bij Adina, ik kom daar al sinds mijn 5e en ben eigenlijk een soort 4e kind van hun, ik ben ook vaak mee geweest op vakantie of met dagjes weg. Bij mijn oma voel ik me ook thuis.

· Welke invloed heeft jouw schooltijd gehad op jouw socialisatie?
Ik denk dat dat wel heel veel invloed heeft gehad, ik was altijd onder de mensen en dat ben ik nog steeds. Ik ben geen persoon die het liefst alleen is of dat heel lekker vind. Ik vind het lekker om onder de mensen te zijn. Ik denk dat mijn schooltijd daar wel heel veel invloed op heeft gehad.
· Heb je in je leven ergens moeten integreren?
Nee, ik was altijd mezelf en ik ben ook altijd mezelf gebleven. Ik pas me niet snel aan voor anderen. Ik denk dat ik zelf wel weet hoe ik me op bepaalde plekken moet gedragen.
· Waaraan wil jij je wel of niet conformeren?
Nou als ik een mening ergens over heb dan sta ik daar ook voor, dus ik zou me niet snel aanpassen om maar discussies te voorkomen. Ik wil het natuurlijk niet uit laten lopen op ruzie maar ik denk dat discussiëren over iets ook heel leerzaam is en niet als slecht moet worden gezien.
· Op welke vlakken ben je meer korte of lange termijn gericht?
Ik denk wel veel aan mijn toekomst en hoe ik denk dat mijn leven er later uit gaat zien. Maar bijvoorbeeld qua geld ben ik denk ik meer korte termijn gericht want ik probeer wel te sparen maar ik geef ook nog steeds heel veel geld uit aan onzin. 
· Hoe ga jij om met machtspersonen?
Ik vind dat iedereen gelijk behandeld moet worden maar je houd altijd wel mensen die natuurlijk meer macht hebben dan iemand anders. Aan de ene kant kan dat goed zijn maar soms is het natuurlijk ook vervelend dat iemand meer te zeggen heeft over iets dan jij zelf.
· Welke invloed heeft de media op jou?
Ik heb denk ik een haat-liefde relatie met de media, ik hou ervan om alles lekker te lezen en te zien op de media maar de media maakt ook heel veel dingen kapot. Omdat mensen anoniem dingen kunnen zeggen kan je leven op de media heel erg kapot worden gemaakt. Ook zie je vaak perfecte plaatjes van meiden of jongens waardoor ik zelf ook nog wel onzeker kan worden over mijn lichaam terwijl ik mijn lichaam graag wil omarmen zoals het is.
Stap 5: Maak een geheel van alle antwoorden op de vragen, ontdekkingen, bijzonderheden, herinneringen en andere zaken die relevant zijn bij de ontwikkeling die je hebt doorgemaakt. Daag jezelf uit om er een mooi verhaal van te maken. Gebruik om dit te illustreren minimaal vijf afbeeldingen van jezelf.
Stap 6: Maak een boekje, vlog of website etc.  van het geheel
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