Deel 2 Vogels herkennen
Verzorging: Soorten vogels
We gaan het in deel 2 hebben over verschillen tussen kromsnavels en niet-kromsnavels en over verschillen tussen eenden, ganzen en zwanen; waar kijken we dan allemaal naar? Wat zijn bijzondere kenmerken van deze vogels? Waar let je op als je deze vogels wilt herkennen? Eten deze dieren ook ander voer dan andere vogels? 
Klassikale opdracht: Als jij een vogel wilt herkennen, waar zou jij dan op letten?
Ga nu zelf aan de slag met de onderstaande opdrachten:
Let op: Open het Word bestand dat Blok 1, deel 2 vogels herkennen heet en sla hem op op je computer. Hier staan alle onderstaande vragen in.
Opdracht 1: Bedenk met je buurman en buurvrouw welke vogels onder de kromsnavels vallen.
Opdracht 2: Lees hoofdstuk 2.7 van het kenniskiemboek Kennen en herkennen van dieren, hier staan de verschillende soorten vogels beschreven. Wat kunnen kromsnavels eten?
Opdracht 3: Lees hoofdstuk 2.7 van het kenniskiemboek Kennen en herkennen van dieren. Je hebt nu gelezen over hoenderachtigen, duiven, zangvogels en papegaaiachtigen. Van welke groep zijn de jongen nestvlieders?
Opdracht 4: Lees van hoofdstuk 3.5 van het kenniskiemboek Kennen en herkennen van dieren het onderdeel Grote vogelsoorten en beantwoord de volgende vragen:
a. Weet je nog wat de 5 verschillen tussen hanen en hennen zijn?
b. Hoe bepaal je ook alweer het geslacht bij volièrevogels?
Opdracht 5: Lees van hoofdstuk 4.2 van het kenniskiemboek Kennen en herkennen van dieren het onderdeel Volièrevogels. Een gedetailleerde beschrijving van een dier noemen we een signalement. Waar let je op als je het signalement van een dier beschrijft?
Opdracht 6: Maak de volgende opdracht: Zoek uit wat leewieken en kortwieken is en geef de verschillen weer.  
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