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Door Chris Hensen 
Met de stijgende olieprijs wordt niet alleen benzine duurder. Ook in lippenstift, matrassen en petflesjes is olie verwerkt. Dat kan allemaal duurder worden.
Kesteren, 3 jan. Als de olieprijs stijgt, wordt niet alleen het autorijden duurder, maar ook lippenstift. En ondergoed, boterhamzakjes, de boodschappentas van Albert Heijn en petflesjes frisdrank. Want deze producten worden allemaal van olie gemaakt. Weliswaar niet rechtstreeks – ruwe olie wordt eerst geraffineerd en van een van de ontstane producten (nafta) worden plastics en chemicaliën gemaakt die dienen als grondstoffen voor eindproducten – maar toch: olie is de basis. 
De voorbeelden zijn onuitputtelijk. Een betere vraag zou dan ook zijn waar olie niet in zit, vindt Gerard van Harten, Beneluxtopman van Dow Chemical, een van de grootste chemiebedrijven ter wereld. „Van alle producten waar een consument mee in aanraking komt, is 90 procent gebaseerd op olie. Mensen beseffen vaak niet waar het allemaal in zit.” 
Tandpasta 
Kranten bevatten bijvoorbeeld inkt en zijn gecoat met een laagje latex. En overhemden en bloezen bevatten nylon. „Allemaal olieproducten”, vertelt Van Harten. Mensen poetsen zelfs hun tanden met petroleum: in tandpasta zit verwerkte olie. De boterham met kaas tijdens de lunch smaakt een stuk minder zonder op olie gebaseerde geur- en smaakstoffen. 
Uiteraard is olie vaak maar één van de vele grondstoffen in deze producten, maar toch gaat het, alles bij elkaar, niet om kleine hoeveelheden. 10 tot 15 procent van alle geraffineerde olie in Nederland (ongeveer 10 miljoen ton) verdwijnt in de chemiesector. Het grootste gedeelte daarvan komt in producten voor de consument terecht. Dat blijkt uit cijfers van de branchevereniging voor de Nederlandse petroleumindustrie. Wereldwijd ligt dat op 5 procent. 
Verslaafd 
Dow Chemical verbruikt per dag 800.000 tot 1.000.000 vaten olie – ongeveer evenveel als het dagelijkse verbruik in Nederland. Ruim 60 procent daarvan is bedoeld voor de productie van plastics en chemicaliën en wordt verwerkt in eindproducten. Van landen mag dan gezegd worden dat ze verslaafd zijn aan olie, voor consumenten geldt dat dus ook. 
Maar in welke mate merken consumenten een stijgende olieprijs (gisteren werd een nieuw record van 100 dollar voor een vat ruwe Amerikaanse olie bereikt) eigenlijk in de portemonnee? 
Dat hangt van een aantal zaken af. Allereerst moeten bedrijven de grondstofprijsstijgingen doorberekenen aan hun klanten. Dat is meestal wel het geval. Directeur Van Harten: „Onze energie- en grondstoffenrekening was afgelopen kwartaal net zo hoog als in heel 1999. Maar we maken nog steeds winst, want we hebben die stijging volledig doorberekend.” 
Bh's 
Verder is ook de hoeveelheid olie die in een product verwerkt is bepalend voor de prijs. Hoe minder olie, hoe meer de prijs bepaald wordt door andere factoren, zoals arbeid, andere grondstoffen of technologie. Schuimfabrikant Recticel in Kesteren maakt van de olieproducten polyol en isocyanaat bijvoorbeeld vullingen voor meubilair en bh’s. Omdat in futons en boezemhouders relatief weinig schuim zit, stijgt de prijs ervan maar met een paar procent, aldus directeur Ad Franke. 
Een Beter Bed- of Auping-matras, waar Recticel ook schuim voor levert, bevat veel meer olie: zo’n 70 procent. „Die prijs kan dan ook wat meer stijgen”, zegt Franke. Recticel voerde het afgelopen jaar een tariefsverhoging door van 15 tot 20 procent op matrassen en stoelen. Op een matras scheelt dat al snel een paar honderd euro. 
Hoe dat voor al die andere producten zit, blijft gissen. Maar tandpasta, lippenstift, medicijnen en voedingsmiddelen bevatten meestal niet meer dan 10 of 20 procent olie. De prijsstijging kan daar dus mogelijk meevallen. Producten die grotendeels van plastic zijn, zoals tuinstoelen (90 tot 100 procent), ondergaan waarschijnlijk de grootste prijsstijging. 
Financiële gevolgen 
Wat de financiële gevolgen van een hoge olieprijs ook mogen zijn voor consumentenprijzen, één ding is zeker: we ontkomen er de komende jaren niet aan. Alternatieven voor aardolie als grondstof zijn er vrijwel niet. Steenkool zou theoretisch gebruikt kunnen worden, maar de vraag is of we de vuile olie willen vervangen door nog vuilere kolen. En biologische olie (van bijvoorbeeld sojabonen) kent het nadeel dat het kostbare landbouwruimte in beslag neemt en ook dient als voedsel. 
Hogere consumentenprijzen als gevolg van duurdere olie houden de consument echter minder bezig dan hogere benzineprijzen. „Voor veel mensen is de olieprijs toch nog steeds de prijs die men aan de pomp betaalt voor een liter benzine”, aldus Cyril Widdershoven, energieconsultant bij Cap Gemini. 
En ook daar zou de consument uiteindelijk weinig van merken. Veel mensen rijden een lease-auto of krijgen een reisvergoeding, zegt Widdershoven. En anders trekken ze volgens hem wel iets van de belastingen af. „We rijden er al met al geen kilometer minder om.” 
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