Kennismaking 
De komende weken werken jullie samen aan de vorming van een politieke partij. Het is fijn als je elkaar een beetje beter leert kennen. Daarom eerst een kennismakingsrondje. 

Wat? We spelen een kennismakingspel met vragen. Hieronder zie je vijf vragen. Die beantwoord je eerst individueel, daarna bespreek je elkaars antwoorden. Let op! De door ieder van jullie ingevulde antwoorden op de vijf vragen moeten in het Power & Politics portfolio worden opgenomen. 

Begin met je naam​

Bekijk de vragen, denk er even over na en werk ze individueel uit, vervolgens bespreek je jouw antwoorden met jouw groepsgenoten. 
Vraag 1: Wat is het belangrijkste in de wereld voor jou?​
Vraag 2: Hoe ziet jouw ideale land eruit?​
Vraag 3: Op welke manier zou jij Nederland willen verbeteren?​
Vraag 4: Waar op de wereld zou je nog heel graag naar toe willen en waarom?​
Vraag 5: Stel je kunt iedereen op de wereld ontmoeten, wie zou je willen ontmoeten en waarom?​

Rolverdeling 
Als je in een groep werkt is het handig als iedereen een rol heeft en ook zijn verantwoordelijkheid daarin neemt. Er zijn vier rollen te verdelen. Bepaal nu met je groepje wie welke rol op zich neemt. Noteer dit in je 20-80 power en politics document, zodat je straks in de reflectie op je rol kan reflecteren. 

· Schrijver: heeft altijd de laptop bij zich en noteert de zaken waar de groep het over eens is. Maak alvast een map aan op je bureaublad met ’20-80 Power & Politics. ’ Hierin bewaar je alle documenten. 

· Tijdbewaker: houdt de tijd in de gaten, maakt van te voren een tijdsplanning en houdt de andere groepsleden hier aan. De tijdbewaker zorgt er ook voor dat er tot het einde van het programma gewerkt wordt en dat net voor het einde van de les de tafel weer goed worden geschoven. 

· Groeps-aanmoediger: houdt oog voor iedereen van de groep en zorgt dat iedereen zijn inbreng kan en mag doen. De groeps-aanmoediger betrekt ieder lid van de groep erbij. De groeps-aanmoediger bemiddelt tussen groepsgenoten als het even niet lukt. 

· Chef taken: Heeft alle nog te vervullen taken op een lijstje staan. Een ‘to-do list’ en houdt in de gaten of de taken afgewerkt worden en zodoende kunnen worden afgevinkt. De chef taken houdt ook een afsprakenlijst bij over wie wat doet. 
Taak- en rolverdeling binnen onze groep
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Vul de bovenstaande taak- en rolverdeling in voor jullie groep. De ‘schrijver’ zorgt ervoor dat de door jullie gemaakte rol- en taakverdeling vermeld wordt in het 20-80 Power & Politics project. Let op! In de evaluatie reflecteren jullie op jullie rol binnen dit project. 
2

