Lesbrief bedrijfsbezoek
Opdracht: poster maken van het ontwerp- en productieproces


Introductie
Er gebeuren allerlei activiteiten binnen een signbedrijf. Meer dan je je kunt voorstellen. Hoewel er veel verschillen zijn tussen bedrijven, beschikken de meesten wel over een zogenaamd ‘ontwerp- en productieproces’; de stappen die doorlopen worden van idee t/m een concreet product of dienst. Om een goed beeld te krijgen van de belangrijkste activiteiten in dit proces, gaan we tijdens het bedrijfsbezoek op zoek naar de mensen die een belangrijke stap vervullen in dit proces – de medewerkers.

Iedere medewerker heeft een eigen taak of opdracht, kenmerkende omstandigheden van het werk, eigen opdrachten en een bijzondere set van talenten en vaardigheden om het werk uit te voeren. Om hierachter te komen kan van elke medewerker een ‘paspoort’ gemaakt worden. Meerdere paspoorten van verschillende medewerkers in het ontwerp- en productieproces. Wanneer jullie het bedrijf gaan bezoeken, ga je de medewerkers ontmoeten en ontdekken dat de signbranche heel breed is en met veel meer dingen te maken heeft dan je vaak denkt. 

De opdracht
Na binnenkomst en ontvangst krijgen jullie een presentatie van een medewerker, in de vergaderruimte van het bedrijf. Zorg ervoor dat je notities maakt, je kunt die later gebruiken in de opdracht. Tijdens de rondleiding ontmoet je verschillende medewerkers die je de belangrijkste stappen in het ontwerp- en productieproces laten zien. Je gaat met lege paspoortjes op stap, om ze tijdens de bezoekjes aan de medewerkers in te vullen.

Terug op school ga je met je groepje aan de slag met de opmaak van een poster. Hiervoor gebruik je Adobe Illustrator en het eindresultaat print je op een a3-formaat poster met de Roland full-color grootformaat printer. In de poster verwerk je de volgende punten:
· Beschrijf het bedrijf (bijv. ontstaan en sector)
· Wat wordt hier gedaan?
· Plaats de paspoortjes van de medewerkers op de 
juiste plek in het proces
· Beschrijf het eindproduct(en) van het bedrijf
· Maak de hele poster mooi op in Illustrator

