Zelfstandige opdracht 1: Geschikte materialen 
In de vorige lessen ben je al meer te weten gekomen over de ontwikkeling van de baby. In deze opdracht gebruik je deze kennis en ga je kijken naar de materialen die geschikt zijn voor een baby. 
Stap 1: Lees blz. 50 t/m 52 van het Basisboek Didactiek, communicatie en organisatie hoofdstuk 2 “Grove materialen 0-1 jaar”
Stap 2: Noem 3 factoren waar je rekening mee moet houden in het aanbieden van materialen aan baby’s. Laat hierin duidelijk zien dat je het boek hebt gebruikt!
Stap 3:
We gaan nu de informatie van stap 1 + 2 en je reeds verworven kennis uit de eerdere lessen combineren. Hieronder zie je een tabel. De opdracht is om per ontwikkelingsgebied 5 geschikte materialen te noteren die geschikt zijn voor de baby. Het materiaal kan dus ingezet worden om bijvoorbeeld de motorische ontwikkeling te stimuleren. Daarnaast is het ook geschikt voor de baby passend bij de ontwikkeling en i.v.m. de veiligheid van de baby. Je gaat dus in totaal 15 geschikte materialen noteren in het tabel. Mocht je het fijner vinden om je opdracht beeldend te maken mag dit ook! Overleg hiervoor vooraf met de docent. Voor inspiratie gebruik je medestudenten, je praktijkervaring en/of internet. 
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