Interview Talent en maatschappij 

1. Hoelang ken je mij al?
· Ik ken jou al 2 jaar lang. 

2. Wat ben jij in verhouding tot mij?
· Begeleider 

3. Omschrijf mij in vijf woorden
· Zorgzaam
· Chaotisch 
· Perfectionistisch 
· Verzorgd 
· Nieuwsgierig 

4. Wat is mijn beste eigenschap?
Ik vind jouw beste eigenschap: doorzetter (en ook ben je een harde werker)

5. Wat is mijn slechtste eigenschap?
· Faalangstig/onzeker. Je doet super hard je best maar bent soms bang om fouten te maken waardoor jij niet kan laten zien hoe goed je het kan!

6. Wat deed ik vroeger het liefst?
· Ik ken je natuurlijk nog niet zo lang maar je hebt mij verteld dat je vroeger veel buiten ging spelen en graag vrienden om je heen had/hebt. Nu vind je het leuk om naar feestjes te gaan 

7. Wat doe ik nu het liefste? 
· Zoals ik hier boven al benoemde ga je graag naar feestjes maar je bent ook wel echt een familiemens. Ik hoor je vaak praten over je nicht en nichtje. 

8. Wat valt je op aan mij?
· Grote bek maar een klein hartje

9. Wat zou je een talent van mij noemen?
· Je bent een aanpakker en oplossingsgericht. Je kan een probleem ervaren en daar mee zitten maar zoekt wel naar een oplossing(of vraagt om hulp) zodat je niet te lang blijft hangen in de negativiteit. 

10. Als ik mijn talent zou mogen inzetten om de wereld een beetje beter te maken; hoe denk jij dat ik dat zou aanpakken?
· Ik vind jou een mooi mens, je bent echt jezelf. ‘’What you see is what you get’’ en ik denk dat mensen daar nog veel van kunnen leren. Ook in de wereld mag er wel wat meer respect zijn voor iedereen. 
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