Evalueren en waarderen
Ik kijk er goed op terug en het was best wel interessant. De lessen waren ook wel leuk. Ik ben achter veel nieuwe kwaliteiten gekomen van mezelf dat ik helemaal niet wist. Ik ben trots op mezelf dat ik nu heel erg doorzet en niet meer zo snel opgeef. Mijn succeservaringen die ik mee is dat ik goed met kinderen om kan gaan en goed mijn best moet doen en mijn doelen te halen. Ik wil nog ontwikkelingen dingen te plannen en rustig te blijven en gelijk me dingen te maken zodat ik niet achterloop. Mijn talenten op stage te laten zien en te vertellen.
Het bordspel 
Ik vond het een leuke ervaring om het spel te spelen en de mensen te leren kennen. Ik zou het spel zo weer opnieuw spelen.
De volgende keer kan ik me misschien beter even voorstellen netjes dat ben ik nog vergeten.


Feedback studenten studiecentrum
De activiteit was leuk om te doen. Ik kende veel studenten nog niet en het is leuk om in de pauze even een spelletje te doen. We kwamen er ook achter dat studenten best veel gemeen hadden met elkaar en als we elkaar nu tegen komen in de gangen begroeten we elkaar. Je kon zien dat er veel tijd was besteed aan de voorbereidingen. Het bordspel was geverfd, kaartjes waren zelf geknipt en de doosjes waren versierd. Feedback puntje: soms was het nog wel onduidelijk wat de spelregels waren. Misschien is het voor een volgende keer goed om dit beter voor te bereiden of de spelregels uit te printen. 
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