Reflectieformulier bezoek open dag / voorlichting 2021-2022  
 
Als je een open dag of voorlichting hebt bezocht, vul je dit reflectieformulier in. Dit formulier bespreek je tijdens een loopbaangesprek met je mentor. Sla het reflectieformulier in je WIKIWIJS portfolio op.
Algemene gegevens 
Naam: Krystian
Klas:      3M3
Mentor: Mevr. Van de Molen
Verwachtingen 
Wat verwachtte je van de open dag/ voorlichting voordat je deze bezocht? 

Waarom heb je voor deze open dag/ voorlichting gekozen? Wat vond je van je (online) bezoek? Op welke punten kwam dit overeen met je verwachtingen en op welke punten niet?
Ik heb installatiewerk en ICT Ik heb voor ICT gekozen want ik ga later iets met ICT doen want ik ben bezig met een project met een eigen game maken en ik heb installatiewerk gekozen want ik vond het jammer dat er geen architectuur er was maar ik dacht laat ik dan maar wat over het installatiewerk kiezen want dat weet ik hoe het in huis hoe het werkt enzovoorts.

Informatie
Welke nieuwe/bruikbare informatie heb je gekregen? Heeft deelname aan de online/ life open dag of voorlichting een bijdrage geleverd aan de keuze voor je vervolgopleiding? Waarom wel/niet? 
Niet want ik ga niet echt iets doen met installatiewerk maar wel met ICT en met ICT heb je veel mogelijkheden met wat je wilt gaan doen en daarom ga ik een Game DEV als vrije tijd doen

Welke vragen heb je nog na je bezoek?
Geen


Wat is jouw volgende actie (op het gebied van keuze voor je vervolgopleiding)? 

Dat ik naar ICT op de opendagen ga of als het er is architectuur
