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Ik vond het een leuk en interessant onderwerp ik wist we nog niet zo veel van dus ik vond het wel leuk. Wat mensen met cp wel en niet kunnen, en hoe je zo een tandborstel maakt. Hoe je zo een tandenborstel maakt en het aansluit. Wat ik makkelijker vond is het verzinnen van de zorgtool. Ik heb samengewerkt met Ruben en Alec. Het samenwerken ging goed soms was er een kleine discussie maar dat soms ook goed. Zonder microbit want dat vonden we nog moeilijk en daar hebben iets te veel tijd ingesopt. Ik heb veel geleerd van de microbit. Uiteindelijk niet want hij deedt het niet goed. 
5-11-2021 Bedankt voor je deelname! Jouw nummer 1 wereld Energie, Water & Veiligheid In deze wereld help je mee aan het veilig en gezond houden van de aarde, het milieu en onszelf. Houd jij je bezig met het onderhoud van alle windmolens in een windmolenpark? Installeer jij zonnepanelen op grote daken? Of bedenk jij slimme oplossingen voor gevolgen van de opwarming van het klimaat? Praat eens met je loopbaanbegeleidingsdocent over de verschillende mogelijkheden voor jou in deze wereld! Deze wereld komt bij jou op nummer 2! Je weet natuurlijk dat de wereldbevolking alsmaar blijft groeien. In deze wereld ga jij de uitdaging aan om ervoor te zorgen dat iedereen op de wereld altijd voldoende en gezond voedsel kan krijgen. Zonder dat de natuur daar slechter van wordt! Ben jij straks uitvinder van supergezond 3D-geprint voedsel? Verbouw jij fruit zonder bestrijdingsmiddelen? Of Voeding & Natuur voedsel? Verbouw jij fruit zonder bestrijdingsmiddelen? Of creëer jij een tas die gemaakt is van kofeprut? Vraag eens aan jouw vakdocent biologie welke kansen er voor jou in deze wereld liggen!

















De Doener
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De naam zegt het al: doeners willen doen! Ze steken graag hun handen uit de mouwen: proefjes doen, voorwerpen in elkaar zetten of uit elkaar halen. Theorie vinden doeners niet aantrekkelijk en niet nuttig. Op school vinden doeners exacte vakken leuk als ze lekker bezig mogen zijn.
Wat betekent dit voor jou?
Stroop je mouwen maar vast op! Er is veel vraag naar praktisch ingestelde mensen. Wat dacht je van werken als tandtechnicus, autospuiter, LED-monteur of zwembadinstallateur? Wist je dat er ook talloze technische beroepen in de bouw, horeca en recreatie zijn? Bedien jij die robothijskraan bij de bouw van dat megamagazijn? Of installeer jij alle apparatuur in de bioscoop?
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