“Audrey is van plan om binnenkort een scooter te gaan kopen. Een scooter is natuurlijk best prijzig. Audrey is dan ook van plan om dit bedrag niet helemaal zelf te gaan betalen. Ze hoorde van een vrienden dat een lening bij de bank een goed idee is. Met dat geld kan ze dan een scooter kopen. Dat geld moet daarna natuurlijk wel terugbetaald worden. Ze wil een bedrag van €1.200 lenen. Dit wil ze in twee jaar terugbetalen. Ze moet maandelijks een bedrag van €52,50 betalen. Ze besluit dat dit voor haar een goede keuze is, dan heeft ze maandelijks een bedrag wat ze moet terugbetalen, en heeft ze een scooter.”

Wat je hier leest heeft te maken met het lenen van geld bij de bank. Als je een lening hebt bij de bank noem je dit een krediet. Over deze lening zal je rente moeten betalen. Dit is een vergoeding voor het gebruik van het geld van de bank. 
Audrey heeft een lening van twee jaar tijd, deze tijd noemen we de looptijd van de lening. Het geleende bedrag moet natuurlijk wel terugbetaald worden. Volgens de tekst gebeurt dit maandelijks. €1.200 : 2 : 12 = €50 per maand. Dit is het bedrag wat je maandelijks betaalt om de lening zelf terug te betalen, dat noem je aflossen. Alleen komt hier dus ook nog rente overheen. In de tekst lees je namelijk dat Audrey €52,50 per maand moet betalen. Dit bedrag (aflossing + rente) heet het termijnbedrag. 
De rente die je betaalt over een lening heten ook wel kredietkosten, dit bestaat uit alles wat je meer betaalt dan het bedrag wat je geleend hebt. 
De kredietkosten kun je ook berekenen. Namelijk: 
(Aantal termijnen x termijnbedrag) – lening.
In het geval van Audrey is dit: (24 x €52,50) - €1.200 = €60,-
Audrey betaalt dus €60 aan kredietkosten.

Audrey gaat dus geld lenen voor een scooter, dit is een duurzaam consumptiegoed, hier heb je veel geld voor nodig en gaan ook voor langere tijd mee. Als je hier geld voor leent dan spreek je van een consumptief krediet.
Er zijn bij een bank verschillende kredietvormen om uit te kiezen. Audrey heeft hier gekozen voor een persoonlijke lening. Hier leen je een bedrag en dit betaal je in termijnen terug.
Verder is er nog het salariskrediet, je mag hier op je betaalrekening tot een bepaald bedrag in de min staan. De hoogte hiervan hangt af van je salaris.
Daarnaast is er nog het doorlopend krediet. Je spreekt dan met de bank af tot welk maximumbedrag je wilt lenen, de kredietlimiet. Je betaalt rente over het werkelijke bedrag wat je leent.

“Daan is een paar jaar ouder dan Audrey en denkt al aan het kopen van een eigen huis. Een huis is natuurlijk zelf niet te betalen. Dat heeft Daan ook wel in de gaten en gaat op zoek naar een manier om hier geld voor te krijgen. Audrey geeft als tip om dus gewoon geld te lenen bij de bank, dat is haar ook gelukt namelijk. Alleen is dit natuurlijk voor wel een veel hoger bedrag. Hij vraagt zich dan ook af of dit kan.”

Daan heeft het hier over het lenen van geld voor een huis. Als je bij de bank geld wilt lenen voor een huis noem je dit een Hypothecaire lening. Het gaat bij zo’n lening om veel geld natuurlijk. Hier gelden wel andere regels dan bij een ‘normale’ lening. Als blijkt dat je het bedrag niet meer kan betalen, mag de bank je huis verkopen om het geld terug te krijgen. Het huis geldt hier als onderpand. De bank loopt door dit onderpand minder risico om haar geld niet terug te krijgen, daarom is vaak de rente ook lager bij zo’n lening, ook omdat de looptijd van een hypothecaire lening vaak heel lang is, je woont namelijk best lang in zo’n huis.
Verder heeft Daan hier een heel duidelijk leenmotief, namelijk voor het kopen van een huis. Een leenmotief zijn de verschillende redenen die je kunt hebben om geld te lenen. Bijvoorbeeld als je een tijdelijk geldtekort hebt, een dure aankoop wilt doen die een lange leeftijd heeft (auto of meubels) of als je onverwacht dringend geld nodig hebt en dit niet op een spaarrekening hebt staan.

