(Blok 1 - Inleiding) 
In deze paragraaf lees je wat banken nog meer doen naast het bewaren van spaargeld en het geven van leningen. In deze paragraaf wordt er uitlegt wat beleggen betekent, hoe de geldkringloop eruit ziet en hoe het kopen/verkopen van vreemd geld werkt.  Ook oefen je met het omrekenen van vreemde valuta in euro's of andersom.

(Blok 2 - Risico’s en beloningen van sparen en beleggen)
Met het geld dat je niet uitgeeft kun je twee dingen doen. Je kunt ervan sparen bij een bank of je kunt het gaan beleggen. Er zijn twee grote verschillen tussen sparen en beleggen. Het eerste verschil is het risico dat je loopt bij sparen en beleggen. Bij de bank is het risico dat je je geld verliest erg klein, je bent namelijk verzekerd tot € 100.000,- als de bank failliet gaat. Dit betekent dat je € 100.000,- terug krijgt als de bank failliet krijgt en de meeste mensen hebben minder dan dit bedrag op hun bankrekening staan. Hier tegen over staat, vanwege de lage risico’s, ook een lagere beloning. 
Bij beleggen is dit precies het tegenovergestelde, bij beleggen loop je een groter risico en is de beloning dus ook hoger. Bij beleggen kan je ingelegde geld minder waard worden of kun je dit geld helemaal verliezen. 

Beleggen betekent dat je het geld wat je niet hoeft uit te geven wel gaat uitgeven. Dit geef je uit aan dingen waarvan je denkt dat het meer waard gaat worden. Deze dingen kunnen van alles zijn maar veel voorkomende voorbeelden zijn appartementen/huizen of aandelen. Een aandeel is een stukje eigendom in een bedrijf en zo’n aandeel heeft een bepaalde waarde. De waarde van een aandeel kan ieder moment veranderen, zowel omhoog als omlaag. Het risico is dus dat de waarde kan dalen. De waarde van een aandeel noemen we ook wel de koers.

(Blok 3 – Geldkringloop)
Bij de geldkringloop zijn er drie partijen betrokken: de gezinnen, de bedrijven en de banken. De banken laten de vraag naar geld en het aanbod van held bij elkaar komen. Dit is nodig om de economie soepel te laten draaien. In deze uitleg leren jullie hoe een geldkringloop werkt. 
Een bedrijf dat voor nieuwe machines of een uitbreiding geld nodig heeft, kan dit lenen bij de bank. Zonder deze lening zou het bedrijf niet verder kunnen groeien. Als het goed gaat met de bedrijven, is er werk voor de mensen. Door dit werk verdienen de mensen hun inkomen. Dit inkomen besteden gezinnen voor een groot deel aan consumptie. Dit betekent dat ze bij de bedrijven producten kopen. Hel deel van het inkomen dat de gezinnen niet uitgeven, sparen ze. Als ze het spaargeld op de bank zetten, kunnen bedrijven, maar ook andere gezinnen, daar geld lenen. In het plaatje kun je zien hoe het geld van de een naar de ander stroomt. 
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(Blok 4 - Vreemde Valuta)
De banken doen nog meer. De bank zorgt ook voor het wisselen van euro’s naar buitenlands geld en andersom. Geld uit het buitenland noem je vreemd geld of ook wel vreemde valuta. In de Eurozone betalen we allemaal met dezelfde muntsoort: de euro. Als je buiten de Eurozone komt wordt er met een andere muntsoort betaalt. In Amerika is dit bijvoorbeeld de Amerikaanse Dollar en in Engeland is dit de Britse Pond. Om in deze landen wel contant te kunnen betalen zul je je geld moeten omwisselen. Hiervoor ga je dus naar de bank. Jij geeft de bank je euro’s en krijgt daar de gewenste valuta voor terug. Het geld dat de banken verdienen met het wisselen van valuta, noem je provisie of transactiekosten.

(Blok 5 – Rekenvaardigheden)
Met behulp van figuur 1 ga je leren hoe je met vreemde valuta moet rekenen. In de tabel zie je een aantal gegevens staan. In de linker kolom staan verschillende valuta, in de middelste kolom staat de waarde voor het inkopen van de valuta en in de rechter kolom staat de waarde voor het verkopen van de valuta. De bedragen die in de tabel staan vergelijk je altijd met één euro. Als je voor één euro Amerikaanse Dollars wil kopen, krijg je daar 1,12 Amerikaanse dollar voor. Als je van Amerikaanse Dollars weer terug wil naar euro’s, betaal je 1,16 Amerikaanse Dollar voor één euro.

Met behulp van figuur 2 gaan we een voorbeeld uitwerken. 
In dit figuur zie staat de vraag “Hoeveel Macedonische Denar (MKD) kun je kopen met € 55?”. Verder kun je lezen dat je provisie moet betalen van € 5. 

In dit geval halen we eerst de provisiekosten van het geld af, want € 5,- kun je niet af halen van Macedonische Denar. Stap 1 is dus € 55 min € 5 is € 50. Deze € 50 kun je nu gaan omrekenen naar de gevraagde valuta, in dit geval Macedonische Denar. € 1 staat gelijk aan 59,70 MKD. Om te berekenen wat € 50 is moet je dus 59,70 MKD keer € 50 doen. Dan kom je uit op 2.985 MKD
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Figuur 2
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