Stage verslag 

Martini Ziekenhuis, Groningen 

Hoe zag mijn stage bij het Martini ziekenhuis er uit: 
Ik liep op de woensdag en donderdag stage, op de woensdag liep ik van 12:00 tot 16:00, en op de donderdag liep van 08:00 tot 12:00 stage. 
Ondanks de corona, moest ik bij de ingang staan en bij de mensen die binnen kwamen het volgende vragen: heeft u corona klachten? Zo ja zou de persoon niet veder het ziekenhuis binnen mogen, bij geen klachten mocht de persoon doorlopen maar vroeg ik wel of de persoon wist waar die heen moet, zo niet verwees ik de mensen door en als ik het zelf niet wist moest ik ze door sturen naar de balie. 
Voor mij was het best een moeilijke stage plaats, aangezien ik van uitdaging hou en graag hard aan het werk wil, en dat ik dingen kan leren en mezelf er in zou kunnen verdiepen. Helaas was dit niet mogelijk. Ik vond het lastig om gemotiveerd te blijven, om iedere keer naar stage te gaan. Helaas is dit niet soepel verlopen. 
Ook was er geen communicatie en kon ik voor vragen niet bij iemand te terecht, aangezien wij niet echt een stage begeleider hadden en dat we pas aan het eind van onze stage periode wisten bij wie we terecht konden. 
Voor mij is het belangrijk dat ik in vervolg een stage vind, die bij me past en waar een uitdaging bij zit en dat alles is geregeld. 

Met vriendelijke groet, 

Sahar karami

