· Wat is een aanpak/draaiboek? Een draaiboek is een script waarin tot detail beschrijven staat wie welke taken heeft, wat er moet gebeuren en welke middelen daarvoor nodig zijn.
· Hoe maak ik een aanpak?
1. Omschrijf de aanleiding.
2. Noem de doelstelling.
3. Beschrijf de opdracht.
4. Noem de betrokken personen/partijen.
5. Stel een activiteitenlijst samen.
6. Maak duidelijke afspraken.
7. Eventueel: Schrijf een samenvatting.
· Waarom maak ik een aanpak? Met een plan van aanpak weet je niet alleen wat je gaat onderzoeken, maar ook hoe en wanneer. Zo breng je een duidelijk structuur aan in je onderzoek. Dat is erg prettig voor jou en je begeleiders. Je kunt hiermee je voortgang goed bewaken en je begeleiders kunnen jou tijdig bijsturen als dat nodig is.
· Welke theorie over een aanpak is er? In totaal hebben we er zestien geïdentificeerd, die worden genoemd in onderstaand kader. Vervolgens hebben KIS-onderzoekers Ron van Wonderen, Joline Verloove en Hanneke Felten gekeken welke theorie of praktijkaanpak in welke situatie bruikbaar is en hoe ze gecombineerd kunnen worden om polarisatie effectief tegen te gaan. Situaties waarin polarisatie optreedt zijn namelijk vaak complex waar meerdere groepen bij betrokken zijn. Door de complexiteit en diverse groepen, is het belangrijk om de juiste aanpak te kiezen die bij een specifieke situatie past.
· Wie heb ik nodig voor het maken van een aanpak?
1. Hoofdvraag en deelvragen.
2. Afbakening van het onderzoek.
3. Onderzoeksmethode.
4. Doelstelling.
· Wat is methodisch werken? Methodisch werken bevat een aantal stappen: verzamelen van informatie, vaststellen van behoeften en problemen, vaststellen van doelen, vaststellen van en plannen van activiteiten, uitvoeren van de activiteiten volgens planning, evalueren en zo nodig bijstellen van de zorg en ondersteuning.
· Met welke instanties kan ik samenwerken/netwerk partners?
· Hoe verwijs ik cliënten door? Als verwijzer plaatst u de relevante informatie automatisch in de verwijsbrief in ZorgDomein waarna dit digitaal via een beveiligde verbinding aan ons wordt verzonden.
· Wie is de regievoerder over de aanpak?
· Welke middelen heb je nodig bij je aanpak/draaiboek en waar haal je deze vandaan? Het verloop en de inhoud van de activiteit op papier zetten. Aan de hand van deze inhoud en activiteit het materiaal voor de activiteit op papier zetten en gaan verzamelen. Wie heeft wat, en: hoe komen we eraan?  Als je bijvoorbeeld een spellen circuit wilt organiseren zet je het sport en spelverloop op papier. Aan de hand van deze 'spelregels’  zie je welke materialen je nodig hebt. Bijvoorbeeld  skippyballen, fluitjes, scoreformulieren etc.. Gebruik hiervoor ook één van de schema’s van de bijlagen!

