Opdracht was verzorging

Voor deze opdracht ga je je verdiepen in de stof die je hebt doorgenomen op Wikiwijs. 

Wat ga je doen:

Thuis ga je de was sorteren, uitwassen, in de droger stoppen en vervolgens opvouwen volgens de informatie die staat op Wikiwijs. 
Dit ga je in etappes filmen, je hoeft dus niet het hele traject te filmen maar korte stukjes waarin jij kunt aantonen hoe je het gedaan hebt en op welke wijze. Je wordt beoordeeld via het beoordelingsformulier die staat op Wikiwijs. Zorg er dus voor dat je die goed van te voren doorneemt, zodat je weet wat er van je verwacht wordt!

De opdracht:
Je zoekt uit wat voor soort was je wilt wassen. Bijvoorbeeld de witte was, sport was, bonte was. 
Je laat vooraf zien dat je de was op de juiste manier kan sorteren, maar focust je in de rest van je filmpje op 1 soort was. 
Hier zoek je 3 artikelen uit waarvan je het etiket gaat aflezen en in het filmpje gaat uitleggen wat de was symbolen zijn die in het artikel staat en waar je dan rekening mee moet houden. 
Hierna ga je laten zien op welk programma jij je was gaat draaien, welke temperatuur en onderbouw je waarom je dit gedaan hebt. Dit doe je dit ook bij de wasdroger. 
Als de was droog is, ga je 1 artikel strijken en laat je de juiste manier van strijken zien. Zoek hiervoor een protocol op waaraan je je kunt houden.
Hierna ga je door naar de afsluiting en laat je zien dat je de materialen die je gebruikt hebt netjes opruimt en sluit je je filmpje af. 

Van deze opdracht maak je een reflectieformulier aan de hand van de Starr methode.

Succes!

