


Inleiding

Tijdens dit verslag ga ik alle ontwikkeling doornemen en alle fases. Er zijn 10 fases en 4 ontwikkeling fases. Van jong tot oud. Bij elke leeftijd verschilt het namelijk heel erg, maar ondanks de leeftijd verschil ontwikkeld iedereen zich en dat is interessant 





























Lichamelijke ontwikkeling.
Lichamelijke ontwikkeling is de groei en de verandering van het lichaam. Bij iedereen is het heel anders, bijvoorbeeld de lengte van een kind. Sommige kinderen groeien supersnel en een ander kind groeit wat langzamer, maar bij de puberteit heeft hij/zij een groeispurt. 
Motorische ontwikkeling.
Motorisch ontwikkeling heeft te maken met bewegen. Een peuter beweegt meestal veel en dat is juist heel belangrijk, want zo leert hij zijn lichaam kennen.
Cognitieve ontwikkeling. 
Cognitieve ontwikkeling is de ontwikkeling van het brein, dus bijvoorbeeld een peuter heeft fantasie en denkt misschien dat er een monster zijn bed is en vraagt vaak zijn ouder om even te kijken, maar na mate ze oudere worden denken ze meer realistische. Ze geloven niet meer in monster of bijvoorbeeld sinterklaas en kerstman. Bijvoorbeeld een schoolkind denkt meer bewust na, want hij/zij weten dat er consequenties zijn.
Sociale ontwikkeling.
Sociale ontwikkeling is het contact met mensen, denk hier aan vrienden. Wanneer je puber bent en zit op de middelbare school is erbij horen heel belangrijk en wilt vrienden hebben. Soms doen je dan dingen om erbij te horen. Denk hieraan roken veel puber gaan roken om stoer te zijn, want hun vriendjes doen het ook en ze willen erbij horen. Daarom is het makkelijk om over de grenzen van een puber te gaan, wamt hij/zij laat het sneller toe, want ze durven er niks van te zeggen.
Seksuele ontwikkeling.
Seksuele ontwikkeling is er nog niet pas bij de puber komen er sprake van. Daarvoor het geen seksuele, maar sensuele ontwikkeling. Een puber kan seksuele behoeftes hebben en ze ontwikkelen zich nog. Bij adolescent is het volledig ontwikkeld.
Levensfases.
Er zijn 10 levensfases 
· De baby 0 tot 1 jaar
· De dreumes 1 tot 2 jaar
· De peuter 2 tot 4 jaar
· Het jonge schoolkind 4 tot 8 jaar
· Het oudere schoolkind 8 tot 12 jaar
· De puber 12 tot 17 jaar
· De adolescent 17 tot 23 jaar
· De volwassenen 23 tot 50 jaar
· De jongere oudere 50 tot 70 jaar
· De oudere 70 jaar en ouder


De baby.
De baby fase is de eerste fase de baby groeit 25 cm en zijn gewicht neemt ook toe. Hij/zij kan tot 7 kilo erbij kregen. Een baby beweegt niet veel, hij/zij loopt dus nog niet, maar ze kunnen we draaien en kruipen. Een baby heeft een veilig gevoel bij zijn ouders. Het voelt vertrouwd. Als een baby niet een hechte band heeft met zijn ouders, kan hij een hechtingsstoornis ontwikkelen Daarom kunnen baby’s die opgroeien bij pleeggezinnen vertrouwen probleem hebben. Daarom is het heel belangrijk dat een baby een veilig woonomgeving heeft.	Comment by Danielle Dirks: Waarom is dit belangrijk en hoe heet dit. 
De dreumes.	Comment by Danielle Dirks: Wat is in deze fase ook belangrijk met betrekking tot eten. En wat gebeurd er met het denken, wat voor woorden gebruiken we daarvoor.  Denk aan sprookjes en monsters
De dreumes kan al lopen en praten. Ze worden vaak ook eigenwijs in deze fase, omdat ze hun eigen wil hebben. Dreumes begint ook te groeien, zowel als de lengte als de brede. Zijn zintuigen ontwikkelen ook daarom is het belangrijk dat ze spelen en bewegen. De dreumes leert ook zijn eigen geslacht kennen. Ze weten dat een jongen zijn of een meisjes. Kaeso 
De peuter.
De peuter is vaak druk en speelt veel hij/zij eet ook veel beter, maar ze kunnen aangeven wat ze wel en niet lekker vinden. De peuter zijn taal wordt ook steeds beter ze kunnen aangeven wat ze en niet leuk vinden. Peuter gaat nu ook zelf naar de wc, want hij/zij wordt zinnelijk. De peuter is nu bewust van zijn eigen geslacht, maar is ook nieuwsgierig naar het geslacht van de ander
Het Jongere schoolkind.
Het jongere schoolkind wordt zelfstandiger en kan beter dingen verwoorden, wanneer hij/zij iets fout doet, maar ook ergens niet mee eens is. Het schoolkind kreeg iets meer spieren, want zijn puppy vet verdwijnt, daarom is bewegen heel belangrijk. Het schoolkind maakt ook vrienden, omdat ze nu meestal naar de basisschool gaan. Maar hij/zij leren soms ook vieze woorden en vinden het grappig of spannend om het te zeggen.
Het oudere schoolkind.
Tijdens deze fase zit er een verschil tussen de jongen en het meisjes, bijvoorbeeld groeispurt jongens kregen dat vaker op een oudere leeftijd, terwijl meisjes het iets eerder kregen, meisjes kregen ook borstgroei en de jongens bouwen spieren op. Deze fase wordt ook wel eens de prepuberteit genoemd. Het schoolkind is zelfstandig kan dingen nu vaak zelf goed aanpakken. Ze hebben een beter inzicht. Ze maken ook vrienden en vrienden is heel belangrijk voor ze. Seksuele ontwikkeling is er nog niet helemaal. De jongens plagen de meisjes een beetje en de dames vinden het stiekem wel leuk.
De puber.
De puber werkt naar volwassenheid toe, het meisje kregen meer een vrouwelijke lichaam en de jongens ook. Denk hier aan borsten zijn meer zichtbaar, ongesteld en rondingen. De jongens kregen een groeispurt, baard in keel en worden iets meer behaard. De puber denkt dat hij/zij alles beter weet. Wat. De puber heeft vaak normen en waardes, maar kan je makkelijk overheen gaan, want voor een puber is het belangrijk wat zijn vrienden denken. De puber heeft hormonen kan dan bepaalde gevoelens creëren.



Adolescent.
Zelfbeeld is nu compleet hij/zij weet wie hij/zij s en weet ook beter wat hij/zij wil. Het lichaam is vol groeit en volwassen. De adolescent heeft vaak minder slaap nodig en slaapt daardoor ook iets slechter, de adolescent heeft veel stress, omdat er veel wordt verwacht. Financial, maar school verwacht soms ook meer. De adolescent kan tegen veel dingen aanlopen, zoals het wantrouw, schaamte en twijfels. Ze kunnen twijfels hebben over bepaalde keuzes en schamen zich erover om het aan iemand te vertrouwen. De jongens hebben meer behoefte aan seksuele contact, terwijl meisjes opzoek zijn naar een partner.
De volwassen.
In deze fase ben je volwassen. Sommige worden al kaal of krijgen grijze haren, dat verschilt per persoon heel erg. In deze fase heb je vaak hechte vrienden, maar je hebt dan ook een serieuze relatie en begint een eigen gezin te stichten. 

Jongere ouderen.	Comment by Danielle Dirks: Wat past nog meer in deze fase en is eigenlijk ook wel leuk en positief 
In deze fase gaat je gezondheid gaat achteruit. Denk hier aan het lichaam. Je kan ook dingen vergeten. Je ervaart ook meer verliest, maar ook nieuwe banden. Tijdens de vrijwilligers werk kan je ook nieuwe banden ontwikkelingen en nieuwe hobby’s. ze kregen ook een terug blik van hun leven die ze hebben geleefd. 
De oudere. 
Zoals ik eerder aan gaf gaat je gezondheid achteruit. Je spieren doen het minder goed en het gaat achteruit. Je onthoudt ook dingen niet meer zo goed. Je wordt traag. Voor een oudere persoon is er minder seksuele behoeftes. Er is geen lust, maar meer gevoelens














Ik vind dit een interessant vak en heb veel dingen erbij geleerd. Ik heb hiervoor verpleegkunde gedaan en had dit vak ook, maar ondanks dat ben ik toch andere dingen tegengekomen.
Ik wil later graag wel met mensen werken en door dit vak heb ik een inzicht over de ontwikkeling van de mens. 
Slot. 
Ik vond het lastig om dit verslag te schrijven, ondanks ik dit vak eerder heb gehad. 

