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Inleiding

Ik loop stage bij een gezinshuis in Appingedam. Ik loop stage met een andere stagiaire. Zij loopt dezelfde dagen als ik stage. Mijn stage bestaat uit 5 gezinshuis kinderen en er komen ook nog 2 nieuwe dames. Voor stage ben ik bezig geweest met administratieve werkzaamheden die verricht moeten worden. Wij (lente en ik) zijn voornamelijk bezig met de jongeren. Dus het contact met de jongeren. Ik probeer zoveel mogelijk activiteiten te bedenken voor de jongeren zodat ik een bezigheid heb, maar naast leuke dingen begeleid ik ook de jongeren ook met dagelijkse dingen. De jongeren hebben bepaalde vaardigheden nog niet helemaal onder de knie. Ik ben daarvoor, ik begeleid en ondersteun hen bij hun taken.  
Na een paar weken kreeg ik ook andere taken erbij. Ik moet observeren. De jongeren komen na school gelijk naar huis en meestal zie ik de jongeren eerder dan onze stagebegeleiders. Ik let op hoe ze binnenkomen. Dus komen ze vrolijk, boos of verdrietig binnen. Ik ga met ze in gesprek en meestal kom er wel uit hoe ze in hun vel zitten. Deze observaties moesten ik noteren en aan het eind van de dag bespreken met onze stagebegeleiders.








Uitvoeren bonnen
Afgelopen week had onze stagbegeleider ons gevraagd of wij (lente en ik) hem wouden helpen met zijn boekhouding. Onze stagebegeleiders (gezinshuis ouders) moeten alle bonnen bewaren van alles. Bonnen van de boodschappen, tank, uitjes en kleding. Dit heeft te maken met hun belasting, want voor de gezinshuis jongeren krijgen ze een vergoeding, maar voor hun eigen kinderen natuurlijk niet. En dit moeten ze goed aantonen, anders gaat het eind van de jaar mis met de belastingaangifte Wij (lente en ik) moesten foto’s maken van de bonnen en het sturen naar onze stagebegeleider en die ging het weer doorsturen naar zijn accountant. Hij heeft ons toen uitgelegd waarom dat zo belangrijk is en hoe zijn accountant het berekend. Ik vond het best veel werk. Mijn begeleiders doen dit elke maand. En moeten het ook uitrekenen. Sommige kosten zijn persoonlijk en die wordt anders berekend. Het is zo dat elke kind een speciaal potje heeft, maar elke potje verschild wel, want hoe groter de problematiek is hoe groter het potje is.















Uitvoeren whatsappspeurtocht

Wij (lente en ik) moesten voor deze opdracht zelfstandig een activiteit bedenken. Ik vond dat persoonlijk best lastig, want het moet wel aantrekkelijk zijn voor de jongeren. Door de corona maatregelen waren wij best beperkt. Ik had eerst het idee om te bowlen, maar dat ging niet door vanwege de corona maatregelen. Ik had paar belemmering  waardoor het lastig was om een activiteit te doen, want de jongeren gaan ook naar school of hebben een bijbaantje ernaast, ik ben er altijd op maandag en dinsdag, de jongeren zijn dan natuurlijk op school, daarom heb ik besloten om het in het weekend te doen.  Ik ga het samen doen met een medestagiaire. 
Ik heb het eerst besproken met de medestagiaire (lente), maar we vonden het best lastig om een leuke activiteit te bedenken. Nadat wij er niet uit konden komen hebben we besloten om het te spreken met onze stagebegeleiders en we kwamen samen op het idee om een whatsappspeurtocht te doen. De jongeren vonden dat ook een leuk idee en iedereen wou graag meedoen. De activiteit moet je zelf plannen en organiseren. Wij wouden het binnendoen, want het huis is groot genoeg. Maar daarvoor moesten we paar dingen veranderen, lente heeft gebeld naar het bedrijf en volgens hen was het mogelijk om het spel thuis bij ons te doen. 
Hoe werkt de Whatsapp speurtocht:
· Er zijn 2 teams: team A en team B
· Elk team krijgt een teamcaptain deze heeft in ieder geval een mobiel met datagebruik (evt. mobiel lenen van één van de ouders/begeleiders)
· Elke team moet binnen bepaalde tijd opdrachten realiseren en deze op de                                                                             WhatsApp zetten!
· Er zijn 2 spelleiders (lente/iman) deze krijgt de berichten van beide groepen binnen en stuurt de vervolgopdrachten.
Je kunt direct aan de slag!

Financiële 
Voordat je whatsappspeurtocht wil doen moet je het wel aanschaffen. Onze stagebegeleiders hebben ons een link gestuurd waar we het konden aanschaffen. Het koste 7,50 lente (medestagiaire) heeft het eerst zelf voorgeschoten. Nadat ze het heeft aangeschaft heeft ze een betaalverzoek gestuurd naar onze stagebegeleiders. De whatsappspeurtocht was verlopen het gevolg hiervan was dat wij het opnieuw moesten aanschaffen. Ik heb het aangeschaft. Nadat ik het aan heb geschaft heb ik een betaalverzoek gestuurd naar mijn stagebegeleiders.

         Dag rapportage

Mijn stagebegeleiders hebben ons (ik en lente) gevraagd of wij elke dag een dag rapportage willen maken. Ik vond dat een goed idee, meestal als er wat bijzonders gebeurt noteer ik dat. Dat doe ik samen met lente aan van onze dag. Nadat wij dat hebben gedaan gaan we even langs onze stagebegeleiders en bespreken we even alles. Sommige dagen heb ik wel minder te vertellen, omdat er eigenlijk niks bijzonders is gebeurd. Ik heb paar voorbeelden hier onder 
Dag rapportage dinsdag 16-3-2021:
· Ik heb Geluncht met LH en LS
· Lente en Iman hebben een gesprek gehad met LHover de situatie met der vriend ze raakte naar ons idee een beetje geïrriteerd. Ze was standvastig over haar mening.
· Ze raakte geïrriteerd nadat wij aangaven dat ze naar de meidenclub moest gaan zonder vriendin. Vriendin gaf geen gehoor aan bel of app contact van LH. Iman had gezegd dat ze met de andere dames moest meefietsen, want anders zou ze te laat komen
Dag rapportage maandag 22-3-2021
· FS vertelde dat ze slecht geslapen heeft en dat dat vaker voorkomt.
· Iman had een gesprek met LS over de was en hij raakte best geïrriteerd. LS had geen hulp nodig volgens hem. Iman heeft hem later op de dag apart genomen en gevraagd waarom hij zo straks fel reageerde. Na een lang gesprek stelde hij zichzelf open en zijn we uiteindelijk tot de conclusie gekomen dat we vanaf volgende week na zijn taken even gaan kijken bij de was.
· Iman en LH hebben samen gebakken. Er was niks bijzonders gebeurd 
· LH heeft niets gevraagd over de twee meisjes.
Dag rapportage 23-3-2021
· Iman was met LH aan het kletsen over waar ze allemaal heeft gewoond en waarom ze weg is gegaan. Iman was erg geïnteresseerd. 
· LS was vandaag iets minder geïrriteerd dan gister
Dag rapportage 29-3-2021

· Was met LS ging goed. Hij kwam uit zichzelf naar Iman toe.
· Er was in de middag een kleine discussie tussen LS en MV.
· We (ik en lente) hebben een ontzettend leuk gesprek gehad met Frederique over de corona crisis. We merken dat ze steeds vaker wat naar ons toetrekt.
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