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Verkennen: Je werkt in een winkel, je buurvrouw komt langs en steelt twee pakken baby voeding en nog wat kinder hapjes, jij ziet dit gebeuren. Maar je weet van haar slechte financiële situatie en weet dat zij echt niet kan rond komen en haar 4 kinderen soms amper kunnen eten, wat zal je doen?
Vragen: Zal ik het melden bij de politie of haar laten gaan.
Betrokkenheid: De buurvrouw, de medewerkers (ik onder andere) teamleider en eventueel politie.
Afwegen: Als ik haar bij de politie aangeef krijgt zij een forse boete, waardoor haar financiële situatie nog meer verslechterd. Dit gun ik haar natuurlijk niet, maar zij had nooit mogen stelen en om hulp moeten vragen dan hadden wij wat voor haar kunnen betekenen. Het risico dat als ze er mee weg komt, dat dit vaker gaat gebeuren.
Besluit: Ik zal er denk ik voor kiezen om de situatie, mits ik een goede band heb met de leidinggevende bij hem neer te leggen maar eerst de buurvrouw hiermee te confronteren. Ik zal tegen haar zeggen dat ik teleur gesteld ben omdat ik nu in een nare positie zit, en dat ik haar altijd wil helpen maar niet met zulke zaken, ik zal haar voorstellen om hulp te zoeken. En om voor de gestolen artikelen alsnog te betalen. Ik  zou dit verhaal bij mijn leidinggevende neerleggen, en voorstellen haar alsnog te laten betalen, als ze weer wat geld heeft en het daar bij te laten omdat ik haar ken en weet dat zij geen slechte intenties heeft.
Evalueer: Ik denk dat dit de juiste oplossing was, zo heeft zij haar lesje geleerd, ze heeft hulp gezocht en gaat nu naar de voedselbank, ook is het niet weer gebeurd.
