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Casus Jan Dirk: 
Jan uit oude Pekela, is 32 jaar. Jan werkt voor de NS als schoonmaker, daar maakt hij de treinen schoon. Vroeger was Jan niet vaak op school. Hierdoor heeft jan geen diploma’s. Jan is vaak in aanmerking met de politie dit was voor Wiet kwekerij in de kelder en bedreigingen.  
Jan lijkt in het ene probleem in het ander probleem te vallen. Jan lijkt een verkeerde vrienden om zich heen te hebben. De groepsdruk is er groot, hierdoor heeft Jan zich erin laten luizen om een wiet kwekerij in de kelder te nemen. Jan tapte stroom af bij de buren. Daar hebben de buren een melding van gemaakt. Daardoor kwamen de politie even een kijkje nemen.  Jan zijn ouders proberen hem zo goed mogelijk op het rechte pad te houden. Die lijken ook geen raad meer te hebben hoe ze het moeten aanpakken met Jan. 
Jan heeft ook een verstandelijke beperking en heeft een IQ van 60, Bipolaire stoornis (betekenis). Jan ook een achterstand op de huur. Door de huurachterstand heeft Jan ook veel last van stress. Door de verhoging van het stressniveau, kan Jan niet goed zijn werk doen of komt hij niet eens opdagen. 
Jan is door zijn ouders naar het wijkteam gestuurd. Zij proberen Jan zo goed mogelijk op het rechte pad te behouden. Jan kan het goed vinden met de maatschappelijk dienstverlener binnen het wijkteam. Daardoor heeft Jan al gevoelige informatie besproken aan de maatschappelijk werker. Door de juiste gesprekken met de beide partijen kwamen de juiste hulp vragen naar boven, daardoor zit Jan voor een lange tijd op een beter pad. Ze hebben bij de gesprekken die ze hadden een plan van aanpak gemaakt. De maatschappelijk medewerker heeft ook nauw contact met de psycholoog en de schuld reclassering, hierdoor kan de maatschappelijk dienstverlener de stand van zaken van Jan checken en het met hem ook bespreken. 
Jan heeft ondanks dit allemaal een terugval op zijn slechte leefstijl. Door de terugval ging Jan niet meer naar het werk. Dit kwam omdat Jan zei: dat hij er geen zin meer in had en betere dingen te doen had, dan alleen werken. De maatschappelijk werker heeft gesprekken gehad met Jan. Hier kwam naar boven dat Jan in een verkeerde vriendenkring is gevallen. De maatschappelijker werker heeft uit het gesprek kunnen halen dat Jan gebruikt en gemanipuleerd wordt. Jan heeft dit zelf niet door, dit komt door zijn licht verstandelijke beperking (60IQ).
Jan Dirk is meerdere keren met politie in aanraking geweest. Zijn eerste keer in aanraking was vanaf zijn 20ste levensjaar. Wij hebben verschillende wijkagenten rondlopen in Oude Pekela. De wijkagenten zijn op de hoogte gesteld van Jan Dirk zijn beperkingen, vriendenkring en mentale gesteldheid. Meerdere keren hebben we klachten gekregen over geuite bedreigingen naar buren of andere omstanders in de buurt. Hiervoor hebben wij hem een aantal keer gewaarschuwd en na de laatste keer hebben wij hem in voorarrest meegenomen naar het bureau. Na de eerste paar bedreigingen is Jan een geldboete opgelegd van 250 euro. Vervolgens heeft hij een jaar na zijn geldboete weer iemand bedreigt, hiervoor heeft de rechter hem een werkstraf van 28 uur opgelegd. Na zijn werkstraf hebben wij geen meldingen gekregen over geuite bedreigingen.
Zes jaar later komt Jan Dirk weer in aanraking met politie door wietkwekerij. Door een tip van de buren kwam de politie erachter dat Jan 30 wietplanten in zijn kelder had verborgen. Jan Dirk tapte namelijk stroom af van zijn buren. Doordat dit zijn eerste hennepkwekerij misdrijf is, is hij alleen in voorlopige hechtenis genomen, want hij had niet een enorme hoeveelheid planten in zijn bezit, hierdoor was voorlopige hechtenis voldoende. Als gevolg van dit misdrijf heeft hij een taakstraf gekregen van 15 uur en zijn wiet kwekerij is ingevorderd door de politie, ook heeft hij nog een extra 20 uur werkstraf gekregen voor het aftappen van de stroom van zijn buren.
Politie heeft als belang voor Jan Dirk dat hij zich omringd met mensen die een positieve invloed hebben op Jan Dirk. De mensen waar hij zich nu mee omringd hebben een negatieve invloed op Jan Dirk. Wij willen graag Jan Dirk adviseren om professionele hulp te zoeken voor zijn mentale gesteldheid en leren om te gaan met zijn beperking. Als hij er beter mee leert omgaan, kan dat een positieve uitwerking hebben voor zijn toekomst, waardoor hij minder snel in aanraking kan komen met politie
Jan Dirk heeft een bipolaire stoornis, type 2. Deze diagnose is bij Jan gesteld toen hij 26 jaar oud was. Om deze diagnose te stellen hebben we gekeken naar de huidige situatie van Jan, denk hierbij aan zijn klachten en symptomen, maar ook naar gebeurtenissen, uitlokkende situaties, oorzaken en de gevolgen daarvan. Daarna zijn we om de tafel gaan zitten met Jan, zijn ouders en de maatschappelijke dienstverlener om te onderzoeken waar de stoornis vandaan kan komen en hoe Jan Dirk zijn leven er op dat moment uitziet. Jan heeft door de jaren heen veel foute vrienden gehad en hoogstwaarschijnlijk is daardoor de bipolaire stoornis ontstaan. Jan heeft tijdens zijn hypo manische periodes last van veel onrust in zijn lichaam, heeft moeite met het uitvoeren van zijn dagelijkse bezigheden, praat minder en ook eet en drinkt hij dan slecht. Omdat de klachten van Jan zeer vervelend zijn is er besloten om Jan medicatie voor te schrijven. Jan Dirk heeft recentelijk nieuwe medicijnen (quetiapine) gekregen, omdat zijn vorige medicijnen (combinatie tussen olanzapine en fluoxetine) toch niet helemaal goed aansloegen. Het is nog even afwachten hoe deze medicijnen aanslaan, maar tot nu toe voelt Jan zich nog niet heel anders.
Vanwege de huurachterstand van Jan Dirk, heeft het wijkteam Jan geadviseerd om naar een algemene opvang te gaan. Een maatschappelijke opvang past beter bij Jan vanwege zijn verstandelijke beperking. Beschermd wonen is niet nodig in dit geval, omdat Jan voor zichzelf en anderen geen gevaar dreigt te zijn. Algemene opvang biedt Jan een veilig en stabiel onderkomen voor korte termijn. Wij hebben met Jan afgesproken dat zijn duur van het verblijf 2 maanden zal zijn. 
Jan is een tijdje geleden aangemeld bij de schuldhulp reclassering, dit omdat jan het financieel niet goed voor elkaar heeft en zijn rekeningen. Denk hierbij aan huur en zorgverzekering die Jan niet meer kan betalen, hierdoor stapelt zijn schuld steeds meer op. Ook had Jan nog een schuld van een lening staan van vroeger wat hij nog steeds niet heeft terugbetaald, en waar steeds meer rente overheen komt. Hier om hebben wij met Jan een tijdje geleden een intakegesprek gehad om zo alles goed op een rijtje te zetten. We hebben gekeken naar Jan zijn in en uitgaven en hebben zo samen met Jan een kasboek gemaakt om zo te kijken hoeveel in de maand zou overhouden. Hieruit is gebleken dat dit zo weinig is dat de schulden van jan alleen maar oplopen, daarom heeft Jan nu een bewindvoerder aangewezen gekregen die nu de financiën van Jan beheerd. Hier heeft Jan het erg lastig mee, omdat zijn leven hierdoor heel erg wordt beperkt.
Van het geld wat Jan nu maandelijks krijgt gaat het grootste gedeelte direct weer naar het af betalen van de schulden toe, dit zal ook nog wel een tijdje zo blijven. Ook heeft Jan nu een week budget van 50 euro waar hij het mee moet doen. Hiervoor moet hij voor de hele week boodschappen en andere dingen halen. Hiermee heeft Jan het erg lastig daarom hebben wij Jan ook een budget coach aangewezen deze persoon helpt Jan om alles zo goedkoop mogelijk te kopen. Eenmaal in de maand hebben wij ook nog weer een gesprek met Jan om te kijken of alles al verbeterd is en er misschien ruimte is voor versoepeling. Maar dat lijkt nog ver weg omdat we nog wel een hele tijd bezig zijn met het afbetalen van de schulden
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