Verdieping Republiek 

In de Republiek had je door de jaren heen een heleboel verschillende personen die belangrijk zijn geweest in de Gouden Eeuw. Deze mensen hadden allemaal een verschillend beroep. De ene was een belangrijk persoon in de politiek, iemand anders was bijvoorbeeld een beroemde wetenschapper of iemand was belangrijk voor de VOC. Hieronder staan 5 namen van personen. Deze personen zijn op de een of andere manier belangrijk geweest voor de Republiek en de Gouden Eeuw. Deze personen zijn: 

· Johan de Witt 
· Michiel de Ruyter 
· Johan van Oldebarneveldt 
· Cornelis de Houtman 
· Christiaan Huygens 

Stuk voor stuk hadden ze een belangrijke plaats in de Republiek en in de geschiedenis van Nederland. Aan jullie de taak om uit te zoeken wat deze mensen betekend hebben voor de Republiek in de Gouden Eeuw. 

Wat gaan jullie doen? 

· Zoek bij ieder persoon uit welke rol of functie hij had in de Republiek. 

· Daarna gaan jullie opzoek naar belangrijke gebeurtenissen waar deze personen betrokken zijn geweest. Denk hierbij bijvoorbeeld aan een oorlog of belangrijke ontdekking. 

· Vind uit hoe de mensen in de Gouden eeuw over de personen dachten? Waarom de mensen in de Republiek tevreden over deze mensen? 

· Vervolgens gaan jullie uitzoeken hoe deze mensen zijn overleden. 

· Tot slot kiezen jullie één persoon uit van deze vijf namen. Jullie schrijven een stukje van ongeveer een half A4tje wat je van deze persoon vindt en waarom deze persoon erg belangrijk was geweest in de Republiek ten tijde van de Gouden Eeuw. 

· Lettertype Arial 11 
· Regelafstand 1.5 
· Maximaal 2 A4


Wanneer jullie alle stappen zoals hierboven beschreven staan goed doorlopen kunnen jullie een punt extra verdienen voor de toets. 

