De reflectie trap

1. Wat gebeurde er?
Met de voorbereiding van talent expres had ik samen met Manon de boodschappen lijst uitgeprint en zijn we het dorp in gegaan en hebben alles gekocht wat er op stond alleen we kwamen er op den duur achter dat we de email niet goed gelezen hadden en vergeten waren om te kijken wat er nog op locatie lag. 

2. Wat heb ik gedaan?
Ik heb snel pand beheer gebeld om te vragen wat er nog lag en gevraagd om niks tegen Kimberly te zeggen omdat ik en Manon (mede stagiair) bang waren dat Kimberly heel boos zou worden.

3. Wat leer ik hiervan?
Dat ik de volgende keer eerlijk moet toegeven aan Kimberly dat ik de mail niet goed genoeg gelezen heb en de confrontatie niet moet ontwijken.

4. Wat ga ik anders doen?
De volgende keer betrek in andere mensen niet bij mijn fouten en ga ik naar Kimberly toe. En laat ik me niet beïnvloeden door Manon om bang te zijn.

5. Wat spreek ik af?
Dat ik Kimberly bel en niet bang hoef te zijn voor de rectie van Kimberly en niet me laat beïnvloeden door Manon.

6. Wat vond ik lastig/waar liep ik tegenaan?
Doordat Manon mij ging vertellen hoe boos Kimberly wel niet zou worden werd ik zenuwachtig omdat ik nog niet zulke foutjes had gemaakt. En ben ik niet mijn eigen verstand gaan volgen maar met haar plan mee gegaan terwijl ik eigenlijk wel wist wat ik had moeten doen.

7. Wat ging goed?
Dat we uiteindelijk hebben toegegeven dat we de email niet goed hadden gelezen en er over gepraat hebben.
