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Omgeving.
Ik ben opgegroeid in het huis waar ik momenteel nog steeds woon, dit is in Groningen, de Oosterpoort. De Oosterpoort is een gezellige buurt waar veel mensen elkaar kennen. Ik heb vanaf mijn geboorte tot mijn 3de jaar samen met mijn beide ouders en zus in dit huis gewoond. Na die tijd is mijn vader apart gaan wonen in Groningen. Doordat ik nog klein was woonde ik voornamelijk bij mijn moeder en ging ik bijvoorbeeld weekends naar mijn vader. Mijn zus Luna (26) woonde ook het meeste van de tijd bij onze moeder, wel heeft zij een andere vader dan ik en is zij ouder waardoor zij makkelijker van moeder naar vader verplaatste. Op Luna haar 19de is zij op haar zelf gaan wonen in Amsterdam. Aangezien mijn zus en ik 8 jaar schelen ben ik altijd het ‘’kleine zusje’’ geweest, zij speelde met mij en vond het geweldig zo’n kleintje in huis te hebben. Na mater ik ouder ben komt onze leeftijd steeds dichterbij elkaar. We kunnen nu over volwassenere dingen praten. Op mijn 4de jaar ging ik naar de basisschool een straat naast waar in woon. Hier leerde ik mijn beste vriendin Marlies kennen, waar ik nu nog steeds bevriend mee ben. Ik heb mijn basisschool heel goed ervaren, ik had een hechte klas en genoeg vrienden. Ik heb vanaf mijn pubertijd een paar moeilijke periodes meegemaakt, ik was lastig behandelbaar thuis en mijn ouders hebben daar veel moeite mee gehad. Na hierin gezinshulp te krijgen is dit gelukkig verdwenen. Op de middelbare school heb ik veel moeite gehad met medeleerlingen, ik werd gepest en was erg ongelukkig. Mijn moeder is in deze periode er voor mij geweest en daar ben ik dankbaar voor. Nu ik van die school af ben wil ik deze tijd zo goed mogelijk vergeten. Na deze tijd heb ik weer in leuke klassen gezeten! Ik ervaar met natuurlijk tegenslagen mijn omgeving als goed, ik ben nu op mijn plek en heb het nog nooit zo fijn met mijn ouders en vrienden gehad. 
Mijn doel. 
Wat mijn doel is op gebied van werk en school is dat ik mij wil specialiseren in kinderen/jongeren die wat extra hulp nodig hebben. Hier heb ik het over kinderen die een ontwikkelingsachterstand hebben, niet meer thuis kunnen wonen, gedragsproblemen, autisme en andere kwesties. Doormiddel van deze opleiding af te ronden en hierna verder te gaan op het HBO, hoop ik hier genoeg kennis en ervaring op te doen wat mij een persoonlijk begeleider maakt. Het lijkt me interessant om in een instantie, woongroep of school te werken. Eerder had ik nooit gedacht dat ik op een school zou willen werken, maar nu ik stage loop op de van liefland school heb ik er enorm veel plezier in. Ik vind het belangrijk dat kinderen alle hulp kunnen krijgen die zij nodig hebben, iedereen heeft in mijn opzicht gelijke kansen. Ook vind ik het interessant om er achter te komen waar bepaald gedrag vandaan kan komen, wat voor invloed bijvoorbeeld opvoeding of verleden op iemand kan hebben. Ik denk dat ik sterk in mijn schoenen sta voor situaties waarin lastig te handelen is. Ik heb bewust gekozen voor de persoonlijke begeleiding omdat ik het belangrijk vind om een sterke band met de kinderen op te bouwen. Je kunt in langere begeleiding meer te weten komen en waarschijnlijk ook meer hulp bieden. Als ik mijn doel heb bereikt wil ik daarnaast graag in Amsterdam wonen. 

Capaciteit. 
Ik wil wanneer ik mijn doel heb bereikt voldoende kennis en ervaring hebben ten aanzien van jongeren met een verstandelijke beperking of gedragsproblemen. De vaardigheden die ik hier kan toepassen zijn dat ik sterk in mijn schoenen sta, probleemoplossend ben en begrip kan tonen. Ik ben er van overtuigd dat het erg belangrijk is om eerst een band op te opbouwen met jongeren die jij gaat helpen, vertrouwen spelen hier een grote rol in. Mijn doel is dan ook een zo goed mogelijke band met mijn clienten. Dit doel betekend heel veel voor mij omdat ik zeker weet dat dit goed bij mij zal passen en ik het al een hele tijd graag wil. Ik zal mijn best er voor doen dit doel te behalen. Ook sta ik altijd open voor mijn eigen ontwikkeling waarin ik waarschijnlijk ook nog ontdekkingen over mijn interesses zou doen. Het betekend dan ook niet dat ik van mijn toekomst plan nu, niet kan afwijken. Deze opleiding afronden is wel erg belangrijk voor me omdat ik geen plan B zou hebben. 

Identiteit.
Als ik mijn doel heb bereikt als persoonlijk begeleider hoop ik eerst na mijn MBO- opleiding een leuke bij baan te hebben in combinatie met HBO. Ik wil het liefst hoger op komen en zoveel mogelijk ervaring op doen. Ontdekken wat mij nou het aller meest interesseert onder de branche jongeren. Misschien zal ik na het MBO er eerst voor kiezen om een tussenjaar te nemen en naar Amsterdam te verhuizen als ik dit dan nog steeds wil. Dan zie ik mezelf eerst in dat tussenjaar naar Amsterdam te verhuizen, daar te zoeken naar een baan en daar dan  HBO te gaan doen. Ik kan niet wachten om me zelf te zien over 5 jaar, ik ben zelf ook nog erg benieuwd welke kant het opgaat ondanks ik wel een plan heb op gebied van een baan. Wie zegt dat je ook daadwerkelijk gaat doen wat je nu in je hoofd hebt. Ik zal doen wat goed voelt en waar ik op mijn plek ben. 
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Waarom ik dit doe is omdat enorm op kom voor gelijke rechten. Mijn visie is dan ook  ‘’iedereen is gelijk en verdiend een tweede kans’’. In dit geval wil ik graag met de jeugd werken omdat ik geloof dat zij ook vaak te maken hebben met trauma of verkeerde opvoeding waardoor ze anders in de maatschappij gezet worden. Er zijn naar mijn weten veel jongeren met gedragsproblemen die met de juiste hulp of therapie verder kunnen komen dan waar ze zich soms voelen. Het zelfde geldt voor jongeren met autisme of stoornissen, zij verdienen een zo ‘’gewoon’’ mogelijk leven. Voor deze mensen sta ik ook als doel zoveel mogelijk zelfstandigheid. Wat ik nu al merk op mijn stage plek is dat je om de kinderen gaat geven en het leuk vind om ze weer te zien na het weekend, dit geeft me motivatie. Ik wordt zelf blij van dit werk omdat het voldoening zou geven als ik vooruitgang zie of als een kind zich vertrouwt bij mij voelt. Het past bij me omdat ik zorgzaam van mezelf ben en graag anderen gelukkig zie. Er zullen ook genoeg heftige of ingrijpede momenten zijn en daar leer ik voor. Wel sta ik sterk in mijn schoenen en zal dat me al helpen.

