Opdracht EHBO. 
Stap 1: 
In je groepje ga je je verdiepen in het toegewezen onderwerp. Beantwoord onderstaande vragen. Maak daarbij gebruik van internet en de boeken die de docent heeft meegenomen. 
1. Wat gebeurd er bij dit letsel?  
2. Wat zijn de oorzaken van het letsel?
3. Welke gevolgen kan het letsel hebben?
4. Wat is het doel van EHBO bij dit letsel?
5. Welke eerste hulp verleen je? (Houd hierbij rekening met de diverse oorzaken, en de 5 basisregels van EHBO)
6. Wat moet je vooral niet doen bij dit letsel? (houd hierbij rekening met de diverse oorzaken, en de ernst van het letsel) 

Stap 2: 
De vragen verwerken jullie op een creatieve manier  (b.v. flyer, filmpje, poster, stappenplan etc.). Dit is je product. Het product ga je gebruiken om de informatie over te brengen op de andere studenten doormiddel van een mini workshop. Je hoeft dus niet te presenteren je mag ook een werkvorm bedenken om de informatie over te brengen (b.v. rollenspel aan de hand van een stappenplan). Denk goed na over hoe jullie denken dat de informatie het beste overkomt op de andere studenten. Het is jullie verantwoordelijkheid dat ook de andere studenten weten hoe ze EHBO moeten verlenen bij jullie onderwerp. 

Stap 3
Iedereen bereid zich individueel voor op de mini workshop van 10 minuten. 

Stap 4: 
De docent geeft de studenten in een groepje het nummer 1 t/m 4. Voor de mini worksop gaan alle nummers 1 bij elkaar zitten, nummers 2 etc. Nu is er in elk groepje één expert aanwezig van de vier letsels. Vervolgens gaat één student met behulp van het product de workshop geven aan de andere studenten in het groepje. 

Stap 4: 
De overige groepsgenoten geven feedback op de presentatie en het product middels het feedbackformulier en lichten dit mondeling toe. 

Stap 5:
Nu draaien jullie door en geeft de volgende student de workshop. 

Resultaat 
1. Het gemaakte product over jullie onderwerp waarin de vragen uit de opdracht zijn beantwoord. Dit plaats je in het portfolio. 
2. Iedere student heeft in kleine groepjes een mini workshop gegeven (10 min) over het toegewezen onderwerp
3. Een ingevuld feedbackformulier van je groepsgenoten over je product en de presentatie. Dit je ook in bij de docent. 
 


In je groepje geef je antwoord op onderstaande vragen en krijg je de kans om een korte presentatie voor te bereiden. Let op! Iedereen uit je groepje wordt expert over jullie onderwerp en gaat de presentatie geven.
De docent geeft ieder groepslid in een groepje het nummer 1 t/m 4. Indien dit niet uitkomt kan de docent twee studenten hetzelfde nummer geven. Die gaan dan als tweetal presenteren.
Voor het presenteren gaan alle nummers 1 bij elkaar zitten, nummers 2 etc. Nu is er in elk groepje een expert aanwezig van de vier letsels. Vervolgens gaan jullie je letsel kort presenteren. Er wordt doorgedraaid totdat iedereen aan de beurt is geweest met presenteren.  


