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[bookmark: _Toc1720768343]Inleiding 

Mijn naam is Grace Klamer. Ik volg momenteel de opleiding Persoonlijke begeleider specifiek doelgroep aan het Noorderpoort college te Groningen. Het verantwoordingsverslag is geschreven naar aanleiding van een keuzedeel MBO – HBO die ik heb gevolgd heb bij de Hanzehogeschool Groningen in opdracht van Noorderpoort college. Hierin vertel ik over mijn studievaardigheden van de theoretische leerlijn, het praktijkonderzoek en oriëntatie op opleiding en beroep. Ik heb het keuzedeel met een enthousiasme gevolgd en de reden waarom ik voor dit keuzevak had gekozen was,omdat ik graag wou weten hoe het is om op het HBO te studeren en of het wel iets voor mij is. 



[bookmark: _Toc1964281582]Hoofdstuk 1. Evaluatie van de studievaardigheden van de theoretische leerlijn
Nu ik kijk naar de studievaardigheden die bij het theorievak hoort, zie je dat er verschillende factoren zijn die er wordt gevraagd. Ik kan zelfstandig werken. Ik weet eerlijk gezegd niet goed of ik hierdoor wel/ niet mezelf heb ontwikkeld. Zelf beloof ik dat ik er beter in ben gaan worden. 
Tijdens de les heb ik veel moeten lezen en leren. Dit was in eerste instantie best lastig vanwege mijn dyslexie en de woorden die in boeken worden geschreven. Dit moest ik dan ook opzoeken, waardoor het langer duurde. Gelukkig hebben wij wel veel geleerd tijdens de les. We zijn in groepjes ingedeeld en elk groepje kreeg 1 à 2 hoofstukken. Dit was wel fijn, omdat je elkaar helpt en kijkt hoe andere samenvattingen maakt.
Ik kan wel analyseren. Door hoofdzaken en bijzaken goed van elkaar te onderscheiden.
Daarnaast heb ik er veel van kunnen oefenen tijdens de lessen.

[bookmark: _Toc1063688757]Hoofdstuk 2. Evaluatie van de studievaardigheden van het praktijkonderzoek. 

Het praktijkonderzoek vond ik in het begin een beetje lastig. Ik werd ingedeeld bij iemand die ik nog niet kende. We hebben toen samen gekeken over welk onderwerp we meer te weten wilden komen. Echter was ik een dagje niet aanwezig. Toen werd ik ingedeeld in een ander groepje. Het was een geluk bij een ongelukje. Ik werd ingedeeld bij een vriendin, dus qua samenwerking zou dit een goede match zijn. Dat bleek ook snel, echter het zoeken voor een juist onderwerp hebben wij wel lang overgedaan. Eenmaal een onderwerp merkte ik dat het in het begin wel lekker liep. We hebben het onderwerp “illegale adoptie” gekozen. Hier waren vele artikelen over te lezen, maar we hebben geen teksten moeten leren. Tijdens dit vak heb ik veel ICT kunnen inzetten, informatie zoeken en verwerken. Ik vond het presenteren lastiger dan ik had verwacht. Dit kwam omdat wij een zwaar onderwerp hadden gekozen en er niet een duidelijk conclusie is uitgekomen.


[bookmark: _Toc917575861]Hoofdstuk 3. Evaluatie van de studievaardigheden van oriëntatie op opleiding en beroep. 

Tijdens dit vak beroepsoriëntatie kom je ook te maken met studievaardigheden. Ik vind het heel leuk en interessant om nieuwe dingen te leren. Hierdoor mijn kennis te kunnen verbreden. Door te onderzoeken heb mijn vaardigheid toegepast en geleerd om hier nog sterker in te worden. Reflecteren ben ik goed in. Ik zeg niet snel dat ik ergens goed in ben, maar ik ken mezelf goed genoeg om dit te schrijven. Ik reflecteer altijd wat ik heb gedaan. Door te reflecteren zie je waar je beter in kan worden. Door kritisch te zijn kan je de punten eruit halen waar je extra aandacht aan moet spenderen. Tijdens dit vak moesten wij een pitch maken en opsturen. Dit ging redelijk, want ik vond het ongemakkelijk om mezelf te zien in een filmpje. 




[bookmark: _Toc683495229]Hoofdstuk 4. Reflectie op mijn leerproces. 
De vaardigheden die ik heb ontwikkeld zijn dat is doorzettingsvermogen hebben. De reden dat ik dit heb opgeschreven is dat mijn praktijkonderzoek flink veel stress bezorgde. Het zat niet mee, want niemand wilde met ons samen werken (qua organisatie) Dit vond ik lastig, want het was niet in mijn macht om het te kunnen veranderen. Ik was daardoor ook bang dat ik dit keuzedeel niet met een voldoende zou afronden. Alleen heb ik samen met mijn klasgenoot er alles aangedaan om er iets van te maken. Dit zorgde ervoor dat we het wel af kregen en niet zomaar opgaven. 
Verder heb ik mijn discline weten te ontwikkelen. Door mij aan deadlines te houden zorg ik ervoor dat ik niet achter de feiten aan loop, maar juist op tijd ook kan ingrijpen. Wel moet ik in de toekomst wat meer plannen, hier ben ik bar slecht in. Voor het naleven van mijn planning gaat vaak fout. 
[bookmark: _Toc1941539852]Hoofdstuk 5. Conclusie 
Ik ga het HBO volgen en halen dat is de vraag.
De reden dat ik niet heel overtuigd ben is puur, omdat ik niet in de toekomst kan kijken. 
Ook heb ik ondervonden dat het HBO gewoon weg heel anders is dan het MBO. Niks slechts of goeds aan, maar wel anders.
Er zijn wel punten waar ik rekening mee kan houden. Het theoretische gedeelte en de stof leren. 
Ik moet meer tijd in mijn studie steken. Dat is wel een belangrijke. Ik weet niet of het uiteindelijke tempo te hoog ligt. Wel denk ik dat er nog veel te leren valt. Mocht ik vragen hebben moet ik deze stellen. Ik denk als ik een studie heb gevonden die ik echt heel leuk vind ik er alles aan doe om het te begrijpen en als ik het dan wel/niet haal maakt mij niet uit. Ik heb het dan alsnog geprobeerd.
Eerst ga ik een tussenjaar nemen. De reden is deels het leenstelsel, maar vooral een tussen jaar nemen om te reizen. Hierna wil ik graag vol lof aan het HBO beginnen. Wanneer ik mij aanmeld aan het HBO, zou ik een voltijd studie kiezen. Ik denk dat dit mij beter ligt, vanwege het voorledig focussen op de studie. 
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