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Inleiding
Mijn naam is Grace Klamer, 24 jaar en volg momenteel de opleiding Persoonlijke begeleider specifieke doelgroepen aan het Noorderpoort College, Verlengde Visserstraat in Groningen. 
Momenteel zit ik in mijn derde leerjaar en tevens ook mijn afstudeerjaar. Tijdens de studie lopen de studenten ook stage. Dit omdat je dan de theorie kan toepassen in de praktijk.  
Ik loop stage bij Zorggroep Groningen, dit is een instelling dat gespecialiseerd is op langdurige zorg. 
Zorggroep Groningen heeft vier locaties in het Noorden en ik loop stage in Veendam, het AGW. 
Mijn locatie is een verpleeghuis. Deze bewoners hebben vierentwintig uur zorg nodig.  
Het AGW heeft voor meerdere doelgroepen passende zorg en welzijn. De doelgroepen binnen AGW zijn somatisch en dementerend. Daarnaast hebben sommige bewoners bijvoorbeeld Parkinson of andere spierziektes/beperkingen waar de zorggroep rekening mee houdt. 
Ikzelf loop bij de activiteitenbegeleiding. Mijn stageplek gaat vooral over het welbevinden van de bewoners en passende activiteiten te bedenken, organiseren en uit voeren. Verder is mijn stage erg leerzaam, omdat ik een vrije begeleiding krijg om alle theorie die ik heb geleerd toe kan passen op mijn stageplek.  
Tijdens de maanden die ik stage heb gelopen zijn er verschillende opdrachten/verslagen die wij moesten uitvoeren. De reden is om meer over je stageplek te leren, maar ook over jouw functieomschrijving binnen je stageplek.  
In leerjaar twee en drie moeten de studenten examens uitvoeren en maken.  
Voor dat wij examens mochten uitvoeren hebben de studenten eerst een examenplan geschreven om realistisch in kaart te hebben wat/wanner/hoe je jouw examens op tijd kan behalen. 
De overige drie heb ik in it’learning ingeleverd.  
Tijdens mijn stageperiode moest ik examens uitvoeren. 
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Tijdens deze fase is het vooral luisteren over wat eventueel een knelpunt kan zijn. Hier ga ik dus over in gesprek met mijn werkbegeleider. Zij vertelt vooral over wat er eventueel veranderd kan worden ten goede voor de bewoners. Onder anderen het probleem over de bingo prijsjes.
Op mijn stage wordt er vaak bingo gespeeld. De winnaar krijgt dan ook een prijs.
Ik heb zelf ondervonden dat het een vervelend proces is achter het regelen van de prijsjes voor de bingo.
De activiteitenbegeleider die op de groep staat moet dan prijsjes in zijn/haar werktijd ophalen. Dit lijkt wellicht heel normaal, maar de tijd kan je ook besteden aan de cliënten. Reken maar uit dat, wanneer iemand een uur per week bingo prijsjes zoekt terwijl je die tijd ook aan een of zelfs twee cliënten kan besteden. Mocht dit nou elke week een uurtje zijn, dan is dat vier uur per maand dat beter besteed kan worden aan de cliënten. 
Wij hebben al zo weinig tijd voor de cliënten in de zorg sector vanwege vele bezuinigingen.
Het is dus cruciaal om de tijd die wij hebben goed te besteedden aan de cliënten. 
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De cliënten waarmee ik werk wonen in een verpleeghuis. De meeste cliënten hebben een ZZP 7 of 8.
Een zorgzwaartepakket (ZZP) beschrijft eigenlijk welke ondersteuning de client nodig heeft die niet meer thuis woont. De ZZP 7 is gebaseerd op beschermd wonen met intensieve zorg met nadruk op begeleiding. ZZP 8 is zeer intensive zorg met nadruk op verpleging en zorg. 
Zij wonen in een verpleeghuis en hebben te maken met de wet Langdurige zorg en de Wet Maatschappelijke ondersteuning. 
Vanuit deze wet krijgen ze per client een budget ter beschikking. Met dit budget worden verschillende zorg/welzijn aspecten meebetaald. Denk aan de persoonlijke zorg, maar ook niet te vergeten de sociale interactie. Jammer genoeg is er veel bezuinigd op de zorg en daardoor is er weinig tijd over voor de cliënten. 
https://wetten.overheid.nl/BWBR0035917/2015-01-01/2
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Een vrijwilliger of een medewerker 1 keer per maand de bingo prijsjes te laten ophalen met een bankpasje die men kan ophalen bij de balie. De vrijwilliger of medewerker doet dit wel in zijn/haar werktijd. De reden van dit voorstel is dat er, maar 1 keer per maand bingo prijsjes worden opgehaald door 1 persoon. Door dat er maar een keer per maand bingo prijsjes worden opgehaald is er meer tijd voor de bewoners. Wanneer er een vrijwilliger speciaal deze taak kan krijgen kunnen andere vrijwilligers en/of medewerkers activiteiten te doen met de bewoners. Er bestaat ook individuele uren voor bewoners. Er komt dan ook tijd vrij voor individuele aandacht aan de bewoners. Verder administratief is het ook handig om overzicht te krijgen hoeveel bingo prijsjes er zijn en niet te overcompenseren, waardoor het geld wat extra is. Anders besteed wordt. Een andere activiteit of spel kan hiermee worden aangeschaft.
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Tijd is geld en geld is tijd. Door efficiënt om te gaan met de tijd die jij bezit kan je meer tijd besteden aan de cliënten. 
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