Taak omschrijving verschillende disciplines:
Huisarts
concreet bestaan de werkzaamheden van huisartsen uit het houden van spreekuren, het afleggen van huisbezoeken en/of het voeren van telefonische consulten. 
Tijdens deze momenten inventariseer je problemen, klachten en hulpvragen van de patiënt, voer je lichamelijk onderzoek uit en diagnosticeer je waar mogelijk.
Gedragsdeskundige
De gedragsdeskundige (GD) is iemand die veel weet van het gedrag, het gevoel en de gedachten van mensen met een verstandelijke beperking. De GD probeert te begrijpen waarom mensen doen, zoals ze doen	Comment by Jacolien ten Cate: 
Verzorgende I.G
Als verzorgende IG lever je verzorging en psychosociale begeleiding, vooral in zorgsituaties die niet zo ingewikkeld zijn. Meestal verleen je persoonlijke zorg en begeleiding in de leefsituatie van een zorgvrager. Daarmee kom je letterlijk en figuurlijk dicht bij de persoon en zijn of haar omgeving.
Begeleider:
Regisseert en coördineert de zorg en begeleiding van de toegewezen cliënten en biedt begeleiding bij wonen, werken en welzijn aan cliënten teneinde hen zo zelfstandig mogelijk te laten functioneren.
Fysiotherapeut
Is de expert in houding en beweging. Hij helpt je bij het voorkomen, verhelpen of verminderen van je lichamelijke klachten en zorgt ervoor dat je weer optimaal kunt bewegen.
Diëtiste
Analyseert voedingsbehoeftes, dieetrestricties en de gezondheidssituatie van cliënten.
Ontwikkelt en implementeert dieetplannen. Geeft adviezen met betrekking tot voeding en gerelateerde zaken. Houdt gegevens bij over het dieetplan, de vooruitgang en gesteldheid van cliënten
Mantelzorger
 Geeft begeleiding en houd toezicht en gezelschap houden.
Geeft hulp bij dagelijkse activiteiten zoals het huishouden, administratie, persoonlijke verzorging
Ergotherapeut
Erg oefent samen met de client en  hoe de client met hun beperkingen dagelijkse activiteiten kunt uitvoeren. leert hoe nieuwe vaardigheden aan en geeft advies. geeft informatie over eventuele woningaanpassingen. geeft advies over de aankoop van hulpmiddelen en leert ze te gebruiken.
Psycholoog
 Onderzoeken het gedrag, de gedachten en de emoties van verschillende doelgroepen. 
Verder helpen ze anderen hun gedrag te begrijpen en te veranderen. 

