Refelectie verslag Chili

Judith heeft een casus voor gelegd aan de klas over een hypotetische vliegtuig crash, hierin mochten wij van een lijst aan spullen 10 mee nemen. Iedereen kiest 10 items. Daarna gingen wij in een groep zitten en van alle lijsten 1 lijst van 10 maken. Een compromise sluiten met iedereen in de klas dus.
Het doel was om een goeie survival lijst te creëren 10 voorwerpen waar iedereen het mee eens is.
Zelf heb ik 1 voorwerp tot aandacht gebracht waar iedereen het mee eens was. Verder heb ik geantwoord en mijn mening en visie gegeven op andere voorwerpen die voor bij kwamen. Als er iets geroepen werd ging ik erover na denken wat handig en slim zou zijn in desbetreffende situatie, als ik van wel vond dan benoemde ik dat met argumenten om de rest te overtuigen, als ik vond dat het niet van toepassing was dan deed ik hetzelfde.
Was ik veel aan het woord? Nee. Maar ik greep in wanneer ik dat nodig achtte. Ik gaf de groep de ruimte om zich te uiten en ideeën op tafel te brengen. 
Wat vond ik zelf van de communicatie? Om het al, voornamelijk chaotisch. Er werd veel geroepen en onderling besproken. Toch zijn we tot een overeenkomst gekomen waar iedereen tevreden over is. Missie geslaagd
  
