Hoofdstuk 6  Rassen
Vrijwel het gehele huidige rassenpakket in Nederland bestaat uit hybriderassen. De overige rassen zijn zaadvaste selecties van het rastype Rijnsburger.
6.1. Hybride rassen
De hybriden zijn voornamelijk kruisingen van ouderlijnen van het Rijnsburger-type onderling. In enkele gevallen zijn de hybriden kruisingen van ouderlijnen van een Rijnsburger-type met een ouderlijn van een niet Rijnsburger-type. 
Om hybriden te kweken worden de beste ouderlijnen van twee rassen of variëteiten gekruist, om gewenste karakteristieken van beide in een soort te combineren (langere bewaarbaarheid, betere huidvastheid e.d.). Het kruisen is zeer arbeidsintensief. Toen eenmaal ontdekt was dat bij bepaalde soorten sommige planten steriel stuifmeel produceren (en broedbolletjes ontwikkelen) konden deze planten uitstekend gebruikt worden om hybride rassen te kweken. In plaats van kunstmatig castreren en bestuiven kunnen dan manlijk-steriele planten naast manlijk-fertiele van het andere ras geplant worden, mits gezorgd wordt voor gelijktijdige bloei. Insecten zorgen voor de kruisbestuiving.

6.2. Selectie
Om goede, sterke rassen te ontwikkelen worden verschillende vormen van selectie toegepast. Het eenvoudigst is massaselectie, waarbij slechte planten worden uitgetrokken, zoals die met te brede bladscheden (dikhalzen). Groepsselectie vindt plaats op proefstations en heeft als uitgangsmateriaal enkele groepen planten die bepaalde eigenschappen bezitten, zoals vroegrijpheid (van belang in verband met onze vaak natte zomers).

De uiterlijke rasverschillen van het huidige rassenpakket zijn minimaal. 
Om de Rassenlijst te kunnen samenstellen, wordt een aantal raskenmerken getoetst in het cultuur- en gebruikswaarde-onderzoek. Binnen dit onderzoek worden naast productiviteit vooral kenmerken onderzocht die bij kunnen dragen tot de teelt van een kwalitatief goede ui. Hierbij is het streven gericht op een vroeg afrijpende, productieve ui met een stevige huid.
Belangrijke raseigenschappen voor de gebruikswaarde van zaai-uien zijn: 

· vroegrijpheid (een waarderingscijfer voor de oogstrijpheid)
· bewaarrendement (percentage gezonde uien na bewaring) 
· huidvastheid (een maat voor het percentage kale uien) 
· hardheid 
· natuurlijke spruitrust 
Al deze rassenkenmerken worden uitgedrukt als verhoudingscijfers ten opzichte van het gemiddelde van de aanbevolen rassen. Op grond van hun raseigenschappen kunnen de rassen en selecties in twee groepen ingedeeld. Bewaarbaarheid en vroegrijpheid van de rassen zijn hierbij bepalend:
· Rassen voor directe afzet kenmerken zich door vroege afrijping en een matige huidvastheid bij lange bewaring. Deze rassen worden meestal direct na de oogst verwerkt en verhandeld.

· Rassen voor directe afzet en bewaring zijn door hun goede huidvastheid geschikt voor lange bewaring, maar zijn later oogstrijp dan de groep van directe afzet.

De huidige rassen bezitten nauwelijks resistenties tegen bladschimmels zoals valse meeldauw en bladvlekkenziekte. In de  rassenlijst kun je gegevens vinden voor zowel de teelt van uien onder gangbare als onder biologische omstandigheden.
6.3 Keuze van het ras
Zoals je hier boven hebt kunnen lezen  wordt bij de keuze van het juiste ras bij zaaiuien onderscheidt gemaakt in vroegheid en bewaarbaarheid. Ook  spelen grondsoort en teeltdoel een belangrijke rol bij de keuze:

· Voor zeer vroeg tot vroeg, af land: Barito en Hybing  bewaring tot januari Hybing, Hydown en Julia (goedkoop, zaadvast).

· Middenvroeg, bewaring tot maart: Hypark en Summit (voorkeur < 30% slib), Vento, Vision en Premito (zware grond). bewaring tot juni Canto, Hyfort, Sunnito, Wellington, Mission, Centro

· Middenlaat tot laat, bewaring tot april: Baldito, Bingo (goedkoop, zaadvast), Donna (goedkoop, zaadvast), Hytech, Hyline, Napoleon, Tamrock (goedkoop, zaadvast) en Delta gigant (goedkoop, zaadvast) bewaring tot juni: Arenal, Centro, Bennito, Dormo, Hector, Hoza (goedkoop, zaadvast), Hybelle en Hyskin. 
Informatie over deze rassen met verschillende kwaliteitseigenschappen en opbrengsten is te vinden opwww.uinovatie.nl. Het is daarbij goed om niet alleen te kijken naar de hoogste opbrengst maar ook naar de kwaliteitseigenschappen die onder dezelfde teelt- en bewaaromstandigheden zijn getest. Het gaat uiteindelijk om de netto afleverbare kilo’s waarover wordt uitbetaald; klasse I uien worden beter betaald dan klasse II uien. Bij de opbrengsttabel is Zuidwest-Nederland lichte grond (ca. 20% slib) en Flevoland grond van >30% slib.

Rassenoverzicht zaaiuien: www.kennisakker.
 Andere info rassen: 
www.uinovatie.nl
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