[bookmark: _Hlk103685374]Eindopdracht niveau 3: Voorbereidende opdracht op examen
Je gaat één cliënt begeleiden. De begeleiding is gericht op zelfmanagement en/of maatschappelijke participatie. Je stimuleert de cliënt activiteiten te ondernemen die bijdragen aan het versterken van de regie over zijn eigen leven (zelfmanagement).  Denk daarbij aan activiteiten op het gebied van de persoonlijke verzorging, wonen en huishouden en deelname aan de maatschappij.  Daarbij onderzoek je wat de mogelijkheden, wensen, behoeften en verwachtingen van de cliënt zijn ten aanzien van de maatschappelijke participatie. Vervolgens formuleer je samen met de cliënt doelen voor het versterken van de regie en/of maatschappelijke participatie. Je bespreekt met de cliënt wat hij nodig heeft aan ondersteuning. Je kiest een begeleidingsvorm die daar bij past. Samen met de cliënt werk je aan het behouden en vergroten van zijn zelfstandigheid. Je let op signalen van overbelasting van de cliënt en past in overleg met de cliënt en eventueel andere zorgverleners de ondersteuning aan.  Je schrijft een verslag over de ondersteuning die je geboden hebt.  

Kies voor deze opdracht een cliënt die: 
· of een (chronische) ziekte of stoornis heeft;  
· of één of meerdere complexe problemen heeft in verschillende leefsituaties; 
· of waar veranderingen in het gedrag veelvuldig voorkomen; 
· of waar veranderingen in ondersteuningsvragen veelvuldig voorkomen;  
· waar andere zorgverleners bij betrokken zijn of betrokken kunnen worden.

Schrijf een verslag over de ondersteuning die je hebt geboden. Neem in het verslag op:
· de situatie (wie is de cliënt? Hoe is zijn leefomgeving?);
· jouw taak in deze situatie (doelen);
· welke activiteiten je gedaan hebt om het versterken van de regie en/of de maatschappelijke participatie te bevorderen.

Laat jouw verslag op authenticiteit beoordelen door een collega die aanwezig was tijdens jouw begeleiding. Dit verslag met verklaring van de collega, neem je mee naar het examengesprek. Het verslag van de voorbereidende opdracht dient als uitgangspunt bij het examengesprek.


