Eindopdracht niveau 4: Voorbereidende opdracht op examen
Je gaat één cliënt ondersteunen. De ondersteuning is gericht op het ontwikkelen van vaardigheden voor het onderhouden en versterken van diens sociale netwerk en diens functioneren in de maatschappij. 
Onderzoek met de cliënt de mogelijkheden, wensen en behoeften van de cliënt met betrekking tot sociale contacten en maatschappelijke ondersteuning. Bepaal welke vaardigheden de cliënt nog kan ontwikkelen om sociale contacten aan te gaan en deel te nemen aan de maatschappij en ondersteun de cliënt bij het ontwikkelen van deze vaardigheden. Bij de ondersteuning heb je aandacht voor: informatie en advies met betrekking tot het leggen van sociale contacten, het gebruik van sociale media en internet, het motiveren en stimuleren van de cliënt om contact te houden of te leggen met zijn sociale netwerk en het scheppen van kansen en mogelijkheden voor de cliënt.

Kies voor deze opdracht een cliënt die: 
· of een (chronische) ziekte of stoornis heeft;  
· of één of meerdere complexe problemen heeft in verschillende leefsituaties; 
· of waar veranderingen in het gedrag veelvuldig voorkomen; 
· of waar veranderingen in ondersteuningsvragen veelvuldig voorkomen;  
· waar andere zorgverleners bij betrokken zijn of betrokken kunnen worden.

Schrijf een verslag over de ondersteuning die je hebt geboden. Neem in het verslag op:
· de situatie (wie is de cliënt? Hoe is zijn leefomgeving?);
· jouw taak in deze situatie (doelen);
· welke acties je hebt uitgevoerd;
· hoe je de cliënt hebt gestimuleerd om ander gedrag en vaardigheden te oefenen vanuit  de kennis van begeleidings- en motivatietechnieken;
· hoe je de cliënt hebt ondersteund in zijn sociale contacten vanuit de kennis van het opbouwen, onderhouden en herstellen van een sociaal netwerk.

