Praktijkopdracht
Je gaat in je groepje aan het werk met jullie gekozen dier. Allereerst ga je een gezondheidscheck uitvoeren bij het dier. Wanneer de gezondheidscheck uitgevoerd is, mag je bij de docent een lootje komen trekken. Op de lootjes staan een van de ziekten die je zojuist hebt uitgewerkt bij de theorieopdracht. Nu ga je de kennis die je hebt opgedaan bij de vorige opdracht, toepassen in de praktijk. Als het ware ga je dus acteren dat het dier daadwerkelijk de aandoening of ziekte heeft die op het getrokken lootje staat vermeld. Wanneer jullie als groep het lootje hebben getrokken ga je de volgende punten uitvoeren/benoemen:
· Symptomen (welke symptomen kan je waarnemen?)
· Wat is je plan van aanpak voor de behandeling?
· Moet het dier in een ziekenboeg, quarantaine of isolatieruimte? (maak een verblijf klaar voor het dier)
Symptomen
Schrijf hier alle symptomen die het dier heeft/of zou hebben wanneer hij besmet is geraakt met de ziekte of last heeft van de aandoening.
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Plan van aanpak behandeling
Overleg samen welke behandeling jullie gaan toepassen bij dit dier. Misschien is de dierenarts al voldoende, maar kijk ook naar de symptomen. Welke medicatie kan nodig zijn en waar je moet speciaal op letten tijdens het laten revalideren van het dier. Schrijf zo kort en bondig mogelijk hieronder hoe jullie denken de behandeling tot stand te laten komen. Bespreek dit later met de docent!!
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