Op pad door Tilburg 
Opdracht Inrichting van een Gebied van woensdag 18 mei 2022.

 ‘Samen met Yuverta MBO Tilburg wil Ron Ansens, de directeur van BSO Monopole, ontwerpen voor het stadspark aanleveren bij de gemeente Tilburg waarbij het vergroten van de leefbaarheid en de biodiversiteit centraal moet staan. De ontwerpen zijn onderverdeeld in verschillende thema’s; lifestyle, circulaire economie, vrijetijd, water & energie en stad & wijk.’
Je gaat vandaag met je IBS-groep op pad door Tilburg op zoek naar inspiratie, voorbeelden en ideeën voor je ontwerp: field research!  
Dit zijn de locaties die we voor jullie hebben gevonden: 
1. Stuivesantplein 
2. Muzentuin 
3. Stadspark Oude dijk 
4. Spoorpark 
5. Westerpark 
6. Wilhelminapark 
7. Kromhoutpark
8. Quirijn park 
9. Oude warande 
10. Interpolistuin 
11. Leijpark 

Opdracht 
· Kies minimaal drie locatie uit die jullie gaan bezoeken en zoek die op de kaart op. 
· Maak een reisschema met OV of fiets zodat jullie om 12.30 uur weer terug zijn bij de Harmonie voor het vervolg van de les & de lunch.
· Op de locaties gaan jullie op onderzoek uit met in je achterhoofd jullie opdracht. 
Kijk, ervaar, test, spreek bezoekers aan, meet, luister: wat kunnen jullie uit deze parken gebruiken voor jullie ontwerp? Wat werkt goed, waar zijn bezoekers erg tevreden over, wat helpt de leefbaarheid en de biodiversiteit te vergroten? Hoe ziet dat eruit, waar zou dat in het Harmoniepark passen? 
· Maak hier foto’s van en beschrijf dit ‘in klad’. 
· Maak minimaal 1 groepsselfie en plaats die op een passende plek in jullie verslag. 
· In jullie verslag zien we deze zaken graag terug dus benoem ze specifiek (bv. door te vermelden dat je fieldresearch gedaan hebt en wat dat heeft opgeleverd). Door dit goed toe te passen in bijvoorbeeld punt 1,2 en 5 van het verslag, kun de hogere scoren van 4 of 5 behalen. 
Succes! 


