Voortplanting cavia

Paring:
Cavia's zijn al op zeer jonge leeftijd geslachtsrijp, vanaf 4-5 weken.
cavia's zijn rond de 3 maanden fokrijp.
de cavia heeft geen vruchtbare periode maar wel een draagtijd van 59 tot 73 dagen .
wanneer de cavia vruchtbaar is noemen we hem ook wel berig
Cavia's paren gewoon, ongeacht wie er kijkt. De zeug gaat op haar buik liggen, met de achterpoten wijd en vaak ook met gestrekte achterpoten of met één achterpoot opzij of ze duwt haar kont omhoog.
De dekking duurt, vanaf het moment dat de beer de zeug bestijgt tot de beer haar weer loslaat, een paar seconden (ongeveer 5 tot 10 seconden). Gedurende één bronstperiode kunnen beer en zeug echter tientallen keren paren.

Dracht:
Dracht duur is 65 tot 70 dagen
Kenmerken dracht: Je kan de gespannenheid van de buik vanaf een paar dagen nadat de zeug gedekt is, voelen. Als een cavia een paar weken zwanger is (één tot drie), lijkt het of er een soort bolletjes in haar buik zitten. Dit zijn de jongen die omgeven zijn door het vruchtwater en het vlies. Het lijkt net of het ballonnetjes zijn.
Dracht probleem: weeën zwakte door calciumgebrek

Geboorte:
Cavia's maken geen nest en de jongen worden met open ogen, haar en tanden geboren. Binnen een dag na de bevalling kunnen de jongen al vast voedsel opnemen en na 3-4 weken kunnen ze bij hun moeder weggehaald worden. Bij beertjes is de afstand tussen anus en geslachtsopening groter dan bij zeugjes.
De draagtijd van de cavia is ongeveer 65 dagen, veel langer dan bij andere knaagdieren. Dit komt omdat de cavia een nestvlieder is; de jongen worden volledig compleet geboren met haar, open ogen en oren, een volgroeid gebit en ze kunnen binnen een dag vast voedsel tot zich nemen. Een normale worp is meestal 3 of 4 jongen van ongeveer 70-100 gram. Hoewel het zeugje maar één paar tepels heeft is dit voldoende om de jongen groot te brengen. De jongen worden op ongeveer 3 weken leeftijd gespeend ( bij de moeder weg gehaald). Denk erom dat het zeugje één dag na de bevalling al weer gedekt kan worden! De optimale leeftijd om een cavia te castreren of te steriliseren is 4-6 maanden.
Het zijn nestvlieders
Naam jong is gewoon jong


