Ick ziekte sugar glider
Een andere bekende ziekte is de Sugar Glider Ick. De oorzaak van deze ziekte is een micro-organisme dat als parasiet in het darmkanaal terechtkomt. Vooral jonge of gestreste dieren zijn hier bevattelijk voor. Is erg besmettelijk 
Symptomen: 
· Diarree 
· Weinig eetlust
· Vermagering
· Matte en slechte uitziende vacht
Hoe vast te stellen:
Ontlasting is nodig om ick te diagnosticeren in een suikerzweefvliegtuig. Speciale tests (fecale wet mounts en fecale PCR’s) door uw exotische dierenarts en externe laboratoria kunnen deze parasiet vinden, zodat uw zweefvliegtuig op de juiste manier kan worden behandeld.
Behandeling
Te behandelen door  uw exotische dierenarts door een kuur toe te dienen die helpt bij diarree, de parasiet afbreekt en eventuele secundaire infecties van de parasiet voorkomt. Dit medicijn wordt 10-14 dagen in de mond toegediend, naast subcutane vloeistoftherapie probiotica en spuitvoeding.
Prognose 
behandelplannen worden gevolgd door de eigenaar. Suikerglijders die ondervoed blijven zonder te worden gevoed met een spuit, raken uitgedroogd en sterven daardoor medicijnen, vloeistoftherapie en geassisteerde voeding zijn allemaal essentieel voor het succes van een zweefvliegtuig met dit syndroom.
Preventie 
Goede hygiene Je moet altijd je handen wassen na het hanteren van je eigen suikerzweefvliegtuig of die van iemand anders (vooral als het in een dierenwinkel of een fokkerhuis is) en begrijp dat er risico’s aan verbonden zijn als je je suikereekhoorn buiten op de grond laat rondlopen.











Long ontsteking chinchilla 
Soort ziekte
Een ontsteking in de luchtwegen
Behandeling
Een antibioticum
Preventie
Een niet te koude kamer zonder tocht helpt deze kwaal te voorkomen
Symptomen
Moeite met ademen en een verkoudheid die maar niet overgaat tempratuur stijgt fel
Prognose
de prognose van longontsteking bij chinchillas is vaak fataal

gerbil normaalwaardes
lichaamstempratuur: De lichaamstemperatuur van de gerbil is 37,4 tot 39 graden Celsius
hartslag: ze hebben een hartslag van 260 tot 600 maal per minuut.
Ademhaling: de ademfrequentie 70 tot 120 maal per minuut






Schimmelinfectie chinchilla.

Herkennen. 
Rommelige vacht en schilfers op de huid. 
Voorkomen  
Werk hygiënisch.  
Appelazijn kan je in het water doen om het te voorkomen en te verhelpen. Dat komt omdat de zuurtegraad omhoog gaat en de schimmel daar niet tegen kan.  
de prognose is als een behandeling toepast word de schimmel verhopen.  


