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	Verpleegplan maken 

Casus 1

Josefien Mitchel is een thuiswonende, alleenstaande vrouw van 66 jaar. Zij heeft de diagnose osteoporose en de laatste maanden ook wat klachten van artrose in haar handen. Zij redt zich over het algemeen redelijk, maar haar leven ziet er door haar beperkingen vanwege osteoporose wel heel anders uit dan vroeger. Als verpleegkundige heeft Josefien jarenlang voor kinderen met een meervoudige beperking gezorgd. Het was haar lust en haar leven. Zwaar lichamelijk werk en lange diensten draaien, maar Josefien genoot ervan als ‘haar’ kinderen er tevreden bij lagen of lachend balspelletjes met haar deden. 
Na jaren in de gehandicaptenzorg gewerkt te hebben, kreeg Josefien echter steeds meer klachten in haar rug en toen Josefien op een dag op het werk verkeerd van een trapje afstapte, brak ze haar enkel op meerdere plaatsen. De artsen in het ziekenhuis constateerde na de röntgenfoto’s dat haar botten niet meer zo sterk waren als zou moeten en de diagnose osteoporose werd na een botdichtheidsmeting vastgesteld. Josefien moest deze diagnose even verwerken, hoewel het een bekende ziekte in haar familie was. Helaas was zij nu zelf ook de pineut. De botbreuken in haar enkel genazen gelukkig redelijk goed, maar de rugklachten door osteoporose bleven. Josefien had veel last van stijfheid in haar rug en soms was ze letterlijk ziek van de pijn. Nadat de diagnose osteoporose was gesteld heeft Josefien nog een aantal jaren doorgewerkt met flink aangepaste taken in de administratie en coördinatie van zorg. Haar werkplek was ingericht met speciaal meubilair zodat ze een goede houding kon aannemen. Nu werkt Josefien niet meer doordat ze steeds meer last kreeg van haar chronische ziekte en ze heeft de kans gepakt met vervroegd pensioen te gaan. De eerste maanden na het beëindigen van haar werk, liep ze met haar ziel onder haar arm omdat ze niet wist wat ze met haar leven en vrije tijd aan moest. Josefien is iemand die zelf de regie in handen wil hebben over haar leven. Zo heeft ze als ongehuwde moeder altijd alles alleen geregeld en dat wil ze graag zo houden. 
Josefien vindt thuiszorg geen optie, want die nemen naar haar idee alles van je over. Josefien heeft de laatste tijd ook vaak pijnlijke gewrichten in haar handen en dan natuurlijk die klachten in haar rug omdat de wervels inmiddels flink zijn aangedaan door de osteoporose. Josefien verbijt haar pijnklachten, maar wanneer je haar wat beter leert kennen zie je wel wanneer ze het moeilijk heeft. Vooral in de ochtend is de opstart erg moeizaam en kost haar veel energie. 
Zoon Jop (41) woont in de buurt en helpt zijn moeder regelmatig met grote boodschappen halen en klusjes in en om het huis. Via de WMO heeft Josefien 1x in de week hulp bij het huishouden. Jop heeft zijn zorgen naar zijn moeder geuit over haar toenemende klachten en risico op zelfverwaarlozing. Soms komt hij op het einde van de middag langs en loopt Josefien nog steeds in pyjama rond en is de keuken en haar slaapkamer een rommeltje. Josefien geeft aan dat het dan een ‘pokkedag’ is: ze heeft dan een slechte dag en kan door de pijn niet veel zelf doen of heeft gewoon helemaal nergens zin in. Na aandringen van zoon Jop is de thuiszorg ingeschakeld die moet gaan kijken welke hulp voor Josefien nodig is. 

Jij loopt stage in de thuiszorg en gaat mee met de verpleegkundige om samen de anamnese af te nemen. Probeer nu zo goed mogelijk het verpleegplan voor Josefien te maken door gebruik te maken van het schema op de volgende pagina. Succes!
















Verpleegplan maken 

Casus 2

Oud-schooldirecteur Willem van der Vrande, 82 jaar, heeft sinds twee jaar de diagnose Alzheimer gekregen. Hij woont nog altijd thuis in het grote herenhuis waar hij ook geboren is. 
Willem heeft vele jaren in het onderwijs gewerkt, op het laatst werd hij directeur van de basisschool in hun eigen dorp. Toen Willem 22 jaar was leerde hij zijn vrouw Myra kennen en na hun verlovingstijd zijn zij in een vleugel van het herenhuis gaan wonen tot Willem een aantal jaar later huis helemaal heeft overgenomen van zijn ouders die toen naar een verzorgingshuis vertrokken. Het huwelijk van Willem en Myra wordt gezegend met een prachtige dochter Winnie. 
Willem heeft altijd veel hobby’s gehad waar hij na zijn pensionering alle aandacht voor had. Zo is hij een fervent postzegelverzamelaar en ook trektochten in de natuur mocht hij graag samen met Myra doen. Tot verdriet van beiden is het huwelijk van Myra en Willem geëindigd in een echtscheiding, maar zijn zij tot het overlijden van Myra nu 15 jaar geleden, goede vrienden gebleven. Willem heeft na de echtscheiding een vleugel van het grote herenhuis met regelmaat aan twee studenten verhuurd. Die aanspraak vindt hij wel gezellig en de studenten zetten ook de vuilnis voor hem buiten. 
De dochter van Willem probeert zo goed als mogelijk er voor te zorgen dat haar vader zelfstandig kan blijven wonen, maar dat valt haar best zwaar. 
Willem heeft door Alzheimer last van apraxie en agnosie waardoor hij zichzelf eigenlijk niet goed meer kan redden, maar hij wil absoluut niet naar een verpleeghuis! De laatste keer dat Winnie er over begon werd het ruzie en toen zette Willem haar zonder pardon de deur uit. Er komt gelukkig wel 2x per week iemand helpen in de huishouding. Dat vindt Willem wel goed, want met poetsen en zo heeft hij toch niet zoveel op. Voor de rest kan hij zich prima redden, vindt hij zelf. Winnie denkt daar dus anders over. Steeds vaker ziet ze dat haar vader er als een clown bijloopt: zijn haren recht overeind omdat hij vergeten is de shampoo er uit te spoelen. Of dan heeft hij bijvoorbeeld een shawl om zijn middel geknoopt om zijn broek omhoog te houden in plaats van een riem te gebruiken. En altijd twee verschillende sokken aan of helemaal geen sokken aan terwijl het gewoon koud is. Ook zitten er overal vlekken op zijn kleding omdat hij steeds dezelfde kleren weer aantrekt en niets in de wasmand gooit. De keuken is een plek waar Winnie met angst binnengaat als ze op bezoek is: ze weet namelijk nooit wat ze er aantreft. Eén van de studenten die kamers huurt in het huis, begon er laatst tegen haar ook al over. Hij rook namelijk vorige week een brandluchtje en vond toen een zwartgeblakerd hoopje plastic in de oven. Willem was vergeten dat het plastic etensbakje van Tafeltje Dekje in de magnetron moest en niet in de oven. Voor Winnie is na dit voorval met de oven de maat vol als ze haar vader wéér in afgedragen, bevlekte kleding aantreft. Dezelfde kleren die hij de week ervoor ook al aanhad… De ooit zo trotse vader die zichzelf altijd zo goed verzorgde is nu een smoezelige, verwarde oude man geworden. Winnie barst in tranen uit en dat verdriet van zijn dochter treft Willem enorm. Ze hebben samen een goed gesprek en Willem accepteert uiteindelijk dat het niet goed met hem gaat en hij meer hulp nodig heeft. Winnie belt direct met de thuiszorgorganisatie in het dorp en ze maken voor die middag een afspraak. 

Jij loopt stage in de thuiszorg en gaat mee met de verpleegkundige om samen de anamnese af te nemen. Probeer nu zo goed mogelijk het verpleegplan voor Willem te maken. Succes!

















Verpleegplan maken 

Casus 3 

Margreet de Bruin (72, diagnose ziekte van Parkinson) heeft een indicatie gekregen om te worden opgenomen in het verpleeghuis Zomerweide in Wekerom. Nadat bij Margreet de diagnose Parkinson op haar 68ste gesteld werd, heeft ze zich er niet bij neer gelegd dat ze ziek is. Zo is ze actief in het verenigingsleven gebleven door elke zondag kantinedienst te doen bij de voetbalclub waar haar twee zonen nog hun eerste balletje leerden trappen. Van die dagen genoot Margreet (Gré voor vrienden) enorm. Maar toen ze steeds vaker ongelukjes had met glazen en de koffie niet meer zonder ‘voetbad’ kon serveren, is ze uiteindelijk gestopt met kantinedienst. 
Stilzitten was echter niets voor Margreet, dus heeft ze zich op een andere activiteit gestort: fietsen. Ze kocht een stevig model en trapte heel wat kilometers weg. Dat ging lang goed, maar toen kreeg ze een ongeluk omdat ze een auto over het hoofd zag en niet snel genoeg meer kon remmen. Het fietsen viel daardoor dus af en Margreet kwam steeds vaker thuis te zitten. Van een boek lezen of handwerken heeft Margreet nooit gehouden en de televisie boeit haar niet. Soms maakt Margreet een ommetje, maar ze vindt het niet gezellig alleen te gaan en ook is ze een beetje bang omdat ze soms door Parkinson moeite heeft goed door te stappen en al een paar keer bijna is gevallen. Margreet ziet haar toekomst somber in en haar zoon Mike ziet zijn geliefde moedertje  langzaam verpieteren wanneer hij bij haar op bezoek is. Haar zonen Mike en Sander wonen helaas niet in de buurt. Sander zelfs helemaal in Oostenrijk, dus die ziet Margreet niet heel veel. Mike heeft haar toen een tablet gegeven zodat ze wekelijks een Facetime-moment heeft met Sander en zo toch op afstand kon genieten van haar kleinkinderen. 
Dat is nu een half jaar geleden. Een buurvrouw merkte gelukkig op dat Margreet zich steeds minder goed alleen kon redden met wassen, aankleden en koken door haar toegenomen klachten van Parkinson en ook flink somber werd. De thuiszorg werd ingeschakeld en verleenden elke ochtend persoonlijke zorg. Ook de huishoudelijke hulp werd door Margreet geaccepteerd omdat het schoonhouden van het huis niet meer lukte door de tremoren. De somberheid verdween echter niet en de lichamelijke klachten breidden zich ondanks de medicatie uit. 
De huisarts opperde dat het beter zou zijn wanneer Margreet meer beschut ging wonen waar zorg altijd vlakbij was. Tijdens een familiegesprek waarbij Sander online meedeed, hebben ze gekeken wat de mogelijkheden waren om Josefien zo goed mogelijk te ondersteunen bij het zelfstandig wonen. Dat betkende meer dagelijkse hulp voor hun moeder Margreet, maar wel met behoud van eigen regie. Dat werd dus huize Zonneweide, in de woonplaats van Mike. Zo kan hij de boel een beetje samen met Margreet in de gaten houden en af en toe leuke dingen samen ondernemen. 

Jij loopt stage in dit verpleeghuis en gaat mee met de verpleegkundige om samen de anamnese af te nemen. Zoon Mike is met Margreet meegekomen en draagt haar koffer met persoonlijke spulletjes. De overige bezittingen van Margreet zijn onderweg met de verhuizer. Jij geeft Mike en Margreet een hand en de intake begint. Probeer nu zo goed mogelijk het verpleegplan voor Margreet te maken. Succes!

















Verpleegplan maken 

Casus 4

Meneer Cor Karelsen (80 jaar) verhuist vandaag naar het verzorgings- of verpleeghuis waar jij stageloopt. Hij heeft er naar uitgekeken. Eindelijk is het zover, er is een plaats vrijgekomen in het Verpleeg- en verzorgingshuis De Drie Boompjes in Wezep.
Cor Karelsen is weduwnaar, zijn vrouw Ineke is 4 maanden geleden overleden aan de gevolgen van een hartstilstand. Hij heeft zijn hele leven in Wezep gewoond, samen met zijn vrouw. Cor heeft drie kinderen, twee zonen en één dochter en 6 kleinkinderen. Eén van de zonen woont in Wezep, de andere kinderen wonen in een dorp vijf kilometer verderop. Mijnheer heeft veel contact met zijn kinderen. Meneer is altijd postbode geweest in Wezep. Hij was hierdoor een bekend figuur in het dorp, ook omdat hij graag een praatje maakte met de mensen.
Meneer Karelsen heeft artrose sinds zijn zestigste, met pijnmedicatie functioneert hij goed, al is de beweeglijkheid van zijn gewrichten steeds slechter geworden. Staan lukt nog wel, maar lopen is erg pijnlijk. Hij is ook bang dat hij valt! Daarnaast is Cor op zeventigjarige leeftijd gediagnosticeerd met blaaskanker. Ten gevolge hiervan kan hij niet op de gewone wijze urineren en heeft hij een suprapubis katheter. Deze katheter verzorgde hij tot vier jaar geleden zelf. Door de artrose werd dit echter steeds lastiger. Hij heeft toen de thuiszorg ingeschakeld en ook zijn vrouw hielp hem.
Eén van zijn hobby's is het verzamelen van oude grammofoonplaten met Nederlandstalige muziek. Zijn gehoor is wel achteruit gegaan. Daarvoor draagt hij nu een hoortoestel. 
Meneer Karelsen is een zeer sociale man. Hij is graag onder de mensen en gaat regelmatig buurten bij zijn zoon of pakt de bus om zijn andere kinderen te bezoeken, ook zijn vrouw reed hem vaak daarheen. Nu mevrouw Karelsen is overleden redt meneer Karelsen het niet meer thuis, ook niet met thuiszorg. Door de artrose met gewrichtsontstekingen lukte steeds minder zelfstandig. 's Morgens heeft hij hulp nodig bij het wassen en aankleden, overdag bij de toiletgang, bij het inschenken van koffie en thee, 's avonds bij het uitkleden, 's nachts bij het omdraaien in bed. Eten lukt wel, als het klaargemaakt wordt. Na het overlijden van Ineke hielp de thuiszorg tweemaal per dag om meneer Karelsen te ondersteunen, in goede samenwerking met zijn kinderen.
Toch gaat het niet goed met meneer Karelsen, hij wordt stiller en stiller, hij kijkt niet om naar zijn hobby en komt het huis niet uit. Telefoneren gaat moeilijk omdat hij zo slecht hoort. Ook eet hij op zondagavond niet meer bij een van de kinderen (in en uit de auto stappen lukt niet). De thuiszorg treft meneer meestal in bed aan, zonder aansporing komt hij er niet zelfstandig uit. Hij mist zijn vrouw enorm en het wordt hem en zijn omgeving nu erg duidelijk hoeveel zij feitelijk voor hem heeft gedaan. Zodra er iemand is, klaart hij op. 
Hoewel meneer Karelsen het huis waar hij al die jaren met zijn vrouw en kinderen heeft gewoond eigenlijk niet wil verlaten, ziet hij ook dat het zo niet langer gaat. In overleg met meneer Karelsen, zijn kinderen, de huisarts, de wijkverpleging wordt hij aangemeld voor het verpleeg- en verzorgingshuis De Drie boompjes. De vraag om plaatsing wordt bij het CIZ (centraal orgaan indicatie zorg) ingebracht en hij krijg een indicatie!
Nu is het zo ver: samen met zijn dochter gaat hij naar De Drie Boompjes, zijn zonen hebben al spullen eerder gebracht. 

Jij gaat nu samen met de verpleegkundige de intake doen zodat er een verpleegplan kan worden gemaakt. Op het volgende blad vind je een schema voor het maken van dat Verpleegplan. Succes! 



