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Leervragen
1. Hoe breng je samen met je cliënt de sociale omgeving in beeld?
De sociale omgeving van de cliënt kun je mooi in kaart brengen door in gesprek te gaan met de betreffende cliënt. Daarnaast kan je ook in gesprek gaan met een ouder/verzorger/zorghouder van de cliënt om bij deze te informeren over de sociale omgeving van de cliënt. Tijdens zo’n gesprek kan je onderzoeken met wie de cliënt contact heeft, wie de cliënt in het dagelijks leven ziet en met welke mate. 

2. Hoe ondersteun jij je cliënt om het contact met de naasten te onderhouden?
Dit doe ik door regelmatig te vragen naar wat de cliënt doet, gaat doen of heeft gedaan in zijn/haar vrije tijd. Namen van personen die ik vaker terug hoor in zo’n gesprek kan ik dan zelf ook vaker benoemen naar de cliënt en vragen of hij/zij die persoon nog gezien heeft of er binnenkort nog heen gaat. Hierdoor wordt de cliënt er aan herinnerd.

3. Hoe evalueer je samen met de cliënt en zijn naasten de samenwerking en voortgang?
Dit doen we doormiddel van een beraad. Het beraad is een heel belangrijke overlegvorm waarin er stil gestaan wordt bij onze zorg- en dienstverlening aan onze cliënten. Het beraad is de benaming voor twee soorten overleg.
Cliëntberaad bij evaluatie: Minimaal één keer per jaar is er een evaluatiemoment waarbij we de ondersteuning evalueren en we nieuwe afspraken maken voor de komende periode. Bij dit beraad zijn de volgende personen aanwezig, de cliënt, eventueel een verwant, een vertegenwoordiger of een ander persoon die voor de cliënt belangrijk is. De cliënt bepaald wie hij/zij bij het gesprek wil hebben. Hierdoor kan het ook een cliëntondersteuner zijn van bijvoorbeeld MEE of Achmea. Vanuit de Wet Langdurige Zorg is bepaald dat een cliënt recht heeft op onafhankelijke ondersteuning bij het maken en evalueren van ondersteuningsafspraken.
Van het cliëntberaad wordt vervolgens een verslag gemaakt in het ECD: het Verslag Beraad. Wanneer de afspraken veranderen wordt de Afsprakenkaart samen met de cliënt aangepast. Ook hierin bepaald de cliënt samen met de begeleider wat de beste vorm van evalueren is. Als een beraad voor de cliënt als niet prettig wordt bevonden, kijken we samen naar een andere evaluatievorm. 
Teamberaad: Tijdens een teamberaad bespreken de begeleiders met elkaar hoe ze zorg hebben bijgedragen aan hun cliënten. Bij dit beraad wordt er van je gevraagd open te zijn over wat je als begeleider moeilijk vindt en wat je belemmert in de zorgrelatie met je cliënten. Zo kun je als team veel van elkaar leren. 
Deze vorm van overleg sluit aan bij de regelarme zorg, dit houdt in: reflecteren op eigen handelen, verantwoordelijkheid nemen voor je eigen handelen, je vakmanschap vergroten en het beste uit jezelf en de cliënt halen. Het is de bedoeling dat er voor elke cliënt jaarlijks een teamberaad gehouden wordt. Hierbij is de cliënt niet aanwezig.
4. Hoe onderhoudt je contacten met de naasten en houd je daarnaast rekening met de privacy van je cliënt?
Hiervoor maken we rapportages en hebben we telefonisch contact met naastbetrokkenen van de cliënten. De rapportages zijn in te zien voor de genen die daarvoor bevoegd zijn. Dit zijn vaak de ouders/de verzorgers van de cliënt. De cliënten zijn er van op de hoogte dat dit in te zien is voor medewerkers en naastbetrokkenen. Ook weten ze dat verder niemand er in kan lezen. Daarnaast maken we ook gebruik van een beveiligd systeem waarin je documenten beveiligd naar elkaar kan versturen doormiddel van een bepaalde code.

5. Hoe geef je psycho-educatie aan de naasten van je cliënt?
Ook dit doen wij tijdens het beraad. Het ziektebeeld is in de meeste gevallen al wel bekend op het moment dat de cliënt bij ons binnen komt. Maar we bieden de naasten van de cliënt alle mogelijkheid om vragen te stellen en we geven ze handvaten en hulpmiddelen om het ziektebeeld beter te begrijpen en er me om te leren gaan. 
