 Casus Centraal veneus infuus Mw Henzema
Je werkt op de revalidatie afdeling. Hier krijg je vandaag een nieuwe opname.
Het gaat om Mw. Henzema. Mw. Henzema, 57 jaar, is bekend met een darmtumor. Ze is geopereerd maar het herstel verliep niet voorspoedig. Mw. is veel afgevallen en nagenoeg bedlegerig. Voor de operatie was Mw. een vitale vrouw die werkte bij de belastingdienst. Als hobby/sport rende Mw. twee keer per week 10 km. Verder was ze altijd graag in de tuin aan het werk of kookte ze voor haar gezin. Mw hield erg van gezelligheid. Mw. is getrouwd, heeft twee kinderen van 19 en 21 jaar. De familie is zeer betrokken bij de zorg van Mw. Ze nemen geregeld eten mee voor mw zoals zelf gemaakte soep.
Er is gekozen voor het plaatsen van een centrale lijn voor TPV voeding aangezien Mw  sondevoeding niet goed kon verdragen door verklevingen in de darm na de operatie. Mw. moet te zijner tijd nog een keer geopereerd worden aan deze verklevingen maar daar is haar conditie niet goed genoeg voor. Mw. moet nu aansterken en mobiliseren.
Jij doet de opname van Mw. Mw. is inderdaad bedlegerig. Ze heeft hierdoor een rode plek op de stuit en de hakken. Je ziet dat Mw. behoorlijk mager en bleek is.
Ze komt gespannen over. Ze heeft nog geregeld behoorlijke buikpijn met een VAS score van 7. 
In verband met de verklevingen in de darm mag mw. geen vast voedsel. Ze krijgt vloeibare wens voeding naast de TPV. 
Mw geeft zelf aan het even niet meer te zien zitten. Ze had gedacht dat ze snel zou opknappen na de operatie gezien haar goede conditie. De situatie voelt uitzichtloos en ze is ook heel bang voor een tweede operatie.
De TPV is sinds twee dagen gestart en Mw. merkt dat ze zich iets minder lamlendig voelt.

Medicatie:
Medicatie 
·        Morfine 2,5 4x dd 
·        Fraxiparine 1dd 0,3 ml 
·        Lactulose 1 a 2 dd 15 ml

Vragen:
Wat zijn de belangrijkste zorgen in de casus?
Maak een zorgplan voor Mw. volgens de patronen van Gordon met problemen, doelen en interventies.
Wat zijn aandachtspunten in de zorg rondom een centrale lijn?
Wat zijn mogelijke complicaties van de centrale lijn?
Maak een duidelijke instructie voor jouw collega’s rondom de verzorging van de centrale lijn. Deze verwerk je in het zorgplan.
Waarom is mobiliseren zo belangrijk? Denk ook aan anatomie en pathologie.


