Les 7 zelfstandige opdracht 2
Lees allereerst de volgende casus:
Twee weken geleden heb je de intake gehad van Beer (3 maanden). Tijdens de intake heeft de moeder van Beer aangegeven dat hij thuis op vaste tijdstippen slaapt. Ze geeft aan dat deze tijden strak aangehouden moeten worden, omdat hij anders in de avond niet op tijd in bed ligt. Tijdens de intake heb jij aangegeven dat jullie het gaan proberen om dit ook aan te houden op de groep, maar dat er meer prikkels op Beer afkomen dus het kan zijn dat het slaapritme van Beer op de groep anders kan zijn. 
De weken die daarop volgen proberen jullie de wensen van de moeder van Beer aan te houden, maar Beer valt niet in slaap. Hij lijkt niet moe genoeg en huilt veel in bed. Dit bespreek je tijdens de overdrachten wanneer Beer wordt opgehaald, maar moeder geeft aan dat ze het erg vervelend vindt dat er niet naar haar geluisterd wordt en blijft bij haar standpunt dat Beer op de vaste tijdstippen op bed moet liggen. Na een maand ga je het gesprek aan met moeder.
Je kunt je voorstellen dat dit een lastig gesprek kan zijn. Het uiteindelijke resultaat moet zijn dat moeder zich gehoord voelt in haar wensen en het welbevinden van de baby op de groep verbetert kan worden.
Beschrijf voor deze opdracht uitgebreid in minimaal 10 zinnen hoe jij zou reageren op deze moeder. Schrijf dit letterlijk uit. 

