Opdracht1
1ja
2nee
3nee
4ja
5ja
6ja
7nee
8nnee
9jaa
10nee
11ja
12nee
13nee
14nee
15nee
16nee
17nee
18nee
19nee
20ja
21ja
22nee
23ja
24ja
25ja
26ja
27nee
28ja
29ja
30ja
31ja
32nee
33ja
34nee
35ja
36ja
37ja
§ Wat is jouw leerstijl volgens de test? Denken en doen

§ Klopt dat met je eigen ervaringen? Ja 

§ Hoe blijkt dat in de praktijk? Wel prima

§ Sluit jouw leerstijl aan bij wat jij wilt bereiken ? jazeker

§ Heb je wel eens een andere leerstijl uitgeprobeerd? Hoe ging dat? Nee 

§ Welke leerstijl past het beste bij jou? Waarom? Deze 
Je hebt een oplossingsgerichte leerstijl.
Dat wil zeggen dat je het liefst leert door de theorie in de praktijk te brengen. Met abstracte of theoretische leerstof heb je dan ook geen enkel probleem, zolang je er maar iets praktisch mee kunt doen. Je kunt er een probleem mee oplossen of mensen helpen. Zie je van leerstof het nut niet in, dan vind je deze snel saai of onbelangrijk. Wat moet je immers met boeken als je er verder niks mee kunt? Kortom, je bent een doener én een denker. Je leerstijl heeft grote voordelen. Je blijft niet hangen in theorieën en gedachtespinsels maar doet iets met de kennis die je opdoet. Daardoor benut jij de leerstof en je opleiding optimaal.

Jouw motto is:
Denken én doen!

Beroep of studie:
Bij deze leerstijl past elke studie en/of beroep waarin je op een praktisch manier bezig bent met je kennis. Denk bijvoorbeeld aan beroepen in het onderwijs of de gezondheidszorg. Studies of beroepen waar je met je neus alleen maar in de boeken zit maken jou doodongelukkig.
Tip: Vertrouw je in álle situaties op de oplossingsgerichte leerstijl dan kun je tegen jezelf aanlopen. Bijvoorbeeld in situaties waarin je niet een theorie moet uitvoeren, maar zelf moet bedenken. In dat geval moet je een probleem eerst goed uitpluizen en niet te snel tot actie overgaan. Hoe zit het probleem in elkaar? Wat zijn mogelijke verklaringen voor het probleem?

En verder:
Dat je een oplossingsgerichte leerstijl hebt, wil niet zeggen dat je niet op een andere manier kúnt leren of geen andere studies of beroepen kunt doen. Zoals gezegd, beschikken mensen over meerdere leerstijlen. Uit de test kwam dat je minst favoriete stijl de creatieve leerstijl is.

Mensen met een creatieve leerstijl leren het liefst door te observeren en hun fantasie te gebruiken. Door goed naar de leerstof, andere mensen, of een probleem te kijken, komen ze erachter hoe iets in elkaar steekt en in zijn werk gaat.
