Reflectieformulier bezoek Opleidingenmarkt / bezoek Open Dag 
Als je een open dag en als je een Opleidingenmarkt hebt bezocht, vul je dit reflectieformulier in. Dit formulier bespreek je tijdens een loopbaangesprek met je mentor. Sla het reflectieformulier in je WIKIWIJS portfolio op. 
Algemene gegevens  
Naam: Jip Sikkink 
Klas: 4M1 
Mentor: M. Luijters 

Waar ben je geweest? 
Ik ben bij de opleiding Sport en gezondheid geweest van het ROCVa en heb heel even over de opleidingen markt rondgelopen. 


Verwachtingen  
Wat verwachtte je van de open dag/ voorlichting voordat je deze bezocht?  
Ik had verwacht dat het saai zou zijn maar ik vond het eigenlijk best wel intressant om te horen wat het allemaal was. 

Waarom heb je voor deze open dag/ voorlichting gekozen? Wat vond je van je (online) bezoek? Op welke punten kwam dit overeen met je verwachtingen en op welke punten niet? 
Ik heb ervoor gekozen om ROCVA sport en gezondheid bij te wonen en ik vond het wel fijn dat ik wist wat het was ik dacht eerst dat het het zelfde zou zijn als sport en bewegen maar dat is totaal anders. 


Informatie 
Welke nieuwe/bruikbare informatie heb je gekregen? Heeft deelname aan de online/ life open dag of voorlichting een bijdrage geleverd aan de keuze voor je vervolgopleiding? Waarom wel/niet?  
Het heeft wel een bijdrage gemaakt aan me keuze want ik dacht dat ik het wel wat zou vinden maar ik wist niet dat het meer naar biologische kant zou gaan. Ik wil zelf namelijk niet naar de fysiotherapie kant gaan maar meer naar de trainer/ personal trainer kant gaan. 


Welke vragen heb je nog na je bezoek? 
Al mijn vragen zijn beantwoord na het bezoek 




Wat is jouw volgende actie (op het gebied van keuze voor je vervolgopleiding)?  
Ik ga nog naar een paar open dagen om goed rond te kijken of het wel echt iets voor mij zou zijn.

