SW 2020 B1-K1-W1 Inventariseert de vraag naar sociaal werk
Behoefte onderzoekverslag

Voor het uitvoeren van de opdracht ‘inventariseert de vraag naar sociaal werk’ heb ik gebruik gemaakt van de gesprekstechniek LSD. Hiervoor heb ik eerst onderzoek gedaan en vragen opgesteld welke ik zou willen gebruiken van tijdens het uitvoeren van de opdracht. 
Voor de opdracht heb ik toestemming gevraagd aan mijn stagebegeleider om deze uitvoeren bij een bepaalde jongere welke ik in gedachten heb. Deze jongere heb ik in gedachten omdat ik de persoon al vaker heb gesproken maar niet de kans heb gehad om hem 1 op 1 te spreken. Daarnaast valt me op dat de persoon zich vaak afzonder van de groep. 
Het gesprek heb ik gevoerd met M.Z. en we hebben ervoor gekozen om een wandeling te maken om het dorp heen. De reden dat ik hiervoor heb gekozen is dat het voor de jongere makkelijker is om zo in gesprek te zijn, dit kan als reden zijn dat je elkaar dan niet tijdens het gesprek in de ogen aan hoeft te kijken. 
Ik begin het gesprek door mezelf voor te stellen, zoals wie ik ben en wat voor opleiding ik doe. Ik heb hem verteld dat alles wat hij mij gaat vertellen tussen ons is, maar ik heb zijn toestemming en hij vindt het niet erg als ik het gesprek deel. Ik begin het gesprek met typische vragen zoals; hoe gaat het, hoe oud ben je etc. Toen begon ik open vragen te stellen. Ik vroeg hem eerst wat zijn hobby's zijn. Hij zei toen dat hij niet zoveel hobby's heeft, alleen bier drinken in de jeugdsoos wanneer deze open is. Daarna vroeg ik naar zijn levenssituatie, M.Z. zei dat hij alleen thuis woont en dat zijn zus boven hem woont. Hij ondervindt in het zelfstandig wonen geen problemen. Hierop volgend vroeg ik hem hoe zijn financiële situatie is en hij begon mij te vertellen dat het financieel niet goed gaat en dat hij veel schulden heeft ter waarde van €1000,- bij de bank en daarnaast nog een betalingsachterstand heeft bij de belastingdienst. Hierop doorvragend zijn we erachter gekomen hoe dit tot stand is gekomen.  Hij vertelde me dat hij een longziekte heeft. Hierdoor/dus kan hij niet fulltime werken, maar werkt hij parttime en krijgt hij 70% van zijn salaris en helaas is dit niet genoeg momenteel om hem te voorzien in levensonderhoud. Hierdoor kan hij weinig sociale activiteiten ondernemen en voelt zich daardoor eenzaam en somber. Hij voelt zich eenzaam omdat hij door de financiële problemen niet zo vaak naar buiten kan om vrienden te ontmoeten. Dus blijft hij vaak thuis met zijn hond.  Door het gesprek samen te vatten kon M.Z. beamen dat dit de grote problemen zijn waar hij momenteel tegen aan loopt. Hierop heb ik dus aangeboden dat we op kort termijn samen een schema van de in/ uitgaven gaan maken zodat het voor M.Z. overzichtelijk wordt. Dit vond hij een goed idee, vooral omdat hij met andere counselors werkte. Dit heeft hem in het verleden ook geholpen. Afgesproken dat we binnen nu en twee weken weer contact hebben en dit plan gaan uitwerken. 
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