Opdracht Agrozorgwijzer | Boeren doen we samen
Voor deze opdracht gebruik je de website Agro Zorgwijzer - Agro Zorgwijzer

Als paraveterinair ben je regelmatig in gesprek met veehouders. Ze bellen omdat ze een visite in willen plannen of omdat ze medicijnen nodig zijn. Ook tref je veehouders aan de balie. Het is goed om te weten dat er op de veehouderijbedrijven veel gebeurd. Uiteraard binnen de bedrijfsvoering maar ook vanwege zorgen om bijvoorbeeld regelgeving, financiën en soms misschien wel de toekomst van het bedrijf. Omdat de dierenarts de bedrijven bezoekt zal deze vaak meer weten hoe het gaat met bedrijf en veehouder. Soms komt een dierenarts met informatie terug naar de praktijk. Bekijk onderstaand filmpje ter introductie.
Animatie persoonlijke problemen en psychische nood binnen agrarisch onderwijs - YouTube
Maak vervolgens onderstaande vragen;
1. Waarom is het belangrijk om aandacht besteden aan zorg in de agrosector?
2. Welke zorgen leven er momenteel op veehouderijbedrijven?
3. Hoe komt het dat het gezin van de veehouder ook vaak deze zorgen heeft?

Casus
Je bent je werkdag op de praktijk normaal begonnen. Je hebt de was gedaan, mails beantwoord en bekekenen welke medicijnbestellingen er zijn gedaan. Ook veehouder Jansen heeft een bestelling geplaatst. Omdat er nog weinig gebeld wordt voor visites ga je aan de slag met de bestellingen en zet de medicijnen klaar. 
In de loop van de ochtend komt veehouder Jansen bij je aan de balie. Je kent hem van de praktijk en ziet dat hij er meer vermoeid uit ziet dan anders. Ook merk je dat hij wat langer blijft kletsen over wat algemene dingen. 
Je weet ook van de dierenarts die er vaker komt dat er het één en ander speelt. Doordat je je wat zorgen maakt besluit je door te vragen. Er blijken bij hem ernstige zorgen vanwege regelgeving rondom stikstof en hij zit vlakbij een Natura2000 gebied. Hij geeft aan dat het hem zoveel energie kost dat dit ten koste gaat van de zorg voor zijn vee en dat dit ook voor stress zorgt in zijn thuissituatie en dus voor zijn gezin.

Maak voor onderstaande vragen gebruik van de website agrozorgwijzer.
4. Waarom is het belangrijk om door te vragen?
5. Waar moet je op letten bij het stellen van de vragen?
6. Hoe kan je deze veehouder verder helpen?
7. Doorloop het verwijsschema Verwijsschema - Agro Zorgwijzer, met welke advies zou je hem kunnen helpen?
8. Weet je van een stage bij een praktijk of er protocol of afhandeling voor dergelijke situaties is? Zo ja omschrijf deze.
9. Heb je zelf al eens een situatie meegemaakt als in dit voorbeeld, of iets wat hierop lijkt? Zo ja, omschrijf deze.
10. Heb je iemand verder kunnen helpen, hoe heb je dit gedaan?
11. Zou je het een volgende keer anders aanpakken en zo ja hoe?


Mocht je situaties, die je kent vanuit je omgeving of thuis, weet dan dat je deze onder de aandacht kunt brengen bij medestudenten of je docent. 


