Presentatie landenvergelijking: Samenhang en verschillen tussen Groot-Brittannië en India
Wat
Je gaat een presentatie maken over de verschillen tussen twee landen die wordt ondersteund door een poster. 
Je gaat kijken vanuit verschillende hoeken, het overkoepelende thema is Globalisering.
Wanneer
De presentatie is in de EXPO-week. In de les krijg je tijd om je voor te bereiden. 
Hoe
Je gaat kijken naar twee landen en deze met elkaar vergelijken. Je gaat informatie opzoeken en daarna een hoofdvraag beantwoorden. De informatie haal je uit je eerder opgezochte antwoorden, het wereldwijde web, de docent, etc. (www.indexmundi.com, https://www.cia.gov/the-world-factbook/, https://data.worldbank.org, www.worldometers.info)

Informatie voor je presentatie:
Je presentatie duurt ongeveer 10 minuten. Je presenteert in tweetallen. Je gebruikt begrippen uit het hoofdstuk in je presentatie.

Zoek de volgende onderwerpen voor beide landen op:
· Zoek verschillen in welvaart en welzijn op verschillende indicatoren, namelijk:
· Economisch: (1) inkomen per hoofd van de bevolking, (2) verdeling van de beroepsbevolking. 
· Demografisch: (1) groeit of krimpt de bevolking? Maak een onderscheid in natuurlijke en sociale bevolkingsgroei, maak de koppeling met het koloniale verleden. (2) In welke fase van het demografisch transitiemodel bevinden de landen zich. Koppel dit aan levensverwachting en gezondheidszorg. 
· Sociaal-cultureel: (1) analfabetisme, (2) taal, (3) godsdienst.
· Wat is er veranderd in de rol van het land op het wereldtoneel? Zijn ze meegegaan in de globalisering? Zijn er veel buitenlandse bedrijven naar het land gekomen? Zijn er veel arbeidsmigranten het land ingekomen? Leg voor alle vragen uit waarom het wel of niet aan de orde is!
· Hoe zie je het verschil tussen het perifere land en het centrumland?
Poster:
Een poster bevat afbeeldingen en steekwoorden. Deze poster gebruik je ter ondersteuning van je presentatie. Zorg voor voldoende afbeeldingen die ondersteunend werken bij je presentatie.
Beoordeling. 
Zie de rubrics. Je kunt via de rubrics maximaal een 8 halen. Wil je een hoger cijfer kunnen halen? Dan moet je extra dingen buiten de opdracht om doen.



