Willem Jan
Kalkstraat 69
1019 TW Amsterdam

Utrecht, 17 december 2023,

Neckermann B.V.
Parelstraat 152
1078 LS Amsterdam

Betreft: klacht over besteld dekbed

Geachte heer/mevrouw,

Op de website zag ik de aanbieding van een heel mooi dekbed. Aangezien het winter is, had ik deze wel nodig. Ik heb daarom online een paars dekbed besteld. Bij levering bleek de kleur van het dekbed niet te kloppen. Dit is nogal vervelend, daar het dekbed nu ontzettend vloekt met de rest van het interieur.
Twee weken geleden heb ik een dekbed besteld, maar helaas ben ik niet tevreden over de afhandeling. Ik schrijf u deze brief, omdat ik graag restitutie zou willen over het betaalde bedrag.
Daarnaast liet het dekbed ontzettend op zich wachten en is derhalve de levertijd overschreden. Ik heb het dekbed op 2 december jl. besteld, maar hij is pas op 15 december geleverd. Op de site belooft u dat producten binnen drie werkdagen worden geleverd, helaas heeft u zich niet aan de afspraak gehouden. 
Ik hoop dat u mijn geld terug kan storten.  Het zou prettig zijn als u  zo spoedig mogelijk reageert. Bij voorbaat dank voor uw medewerking.
U geeft aan dat u alleen een tegoedbon aanbiedt, maar ik zou het op prijs stellen als ik toch het geld retour zou kunnen krijgen. Normaal gesproken zou ik me neerleggen bij de regel niet-goed-tegoedbon-terug, ware het niet dat ik bij deze bestelling zwaar benadeeld ben. Niet alleen is de kleur van het dekbed incorrect, ik moest er ook heel lang op wachten. Vooral in deze koude wintermaanden is dit niet fijn.

Met vriendelijke groet, Willem Jan
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