Bezoek van een NHL Stenden-begeleider bij jouw onderwijs om kennis met elkaar te maken / ervaring. 
Natasha heeft met mij kennis gemaakt op 9 november tijdens het startgesprek op Texel en aansluitend het lesbezoek in mijn klas. Ik heb uitleg gegeven over hij mijn werkweek eruit ziet welke klassen, niveaus en vakken ik lesgeef en op welke wijze ik dat vorm geef. Natasha is aangesloten in de les van 13.00 tot 14.30. Ze heeft kunnen zien hoe ik mijn lessen geef en heeft kunnen ervaren/voelen hoe de groepsdynamica is. De les die ik gegeven heb ik het keuzedeel wijnkennis 1. De theorie en de praktijk samengebracht in een wijn les over de Bourgogne. Theoretisch informatie en daarna proeven voor het praktische gedeelte. 
Feedback lesformulier 
Na mijn lesbezoek heb ik fijne feedback mogen ontvangen waarmee ik in het vervolg aan de slag kan. De feedback die ik gekregen heb is het doorvragen van vragen. Wanneer een student het juiste antwoord geeft kun je nog meer informatie eruit halen om door te vragen op de lesstof, daag ze uit!
Daarnaast heb ik ook als tip gekregen om voortaan een lesformulier te gebruiken voor mijn lessen. Je hebt dan een duidelijk overzicht wat je gaat doen wanneer en hoe laat. Je kunt hier dan na de les op terug kijken wat er goed ging en wat je de volgende keer anders kan doen. Daarnaast moet ik zorgen dat ik denktijd inlas waarbij er best even een stilte mag vallen nadat ik een vraag heb gesteld. Deze denktijd is voor mij lastig omdat mijn gevoel erbij is dat ik de tijd moet vullen voor hen waarbij een stilte ongemakkelijk kan worden. 
Literatuur en taken van de docent
Taak 1: 1.2 De docent is zich bewust van zijn eigen beperkingen, werkt planmatig aan zijn eigen vakinhoudelijke ontwikkeling in relatie tot het beroepenveld en in afstemming met het team. 
· De docent staat open voor andere ideeën en werkwijze en probeert die van tijd tot tijd uit                 
Taak 3: 3.1 De docent benut de beroepspraktijkervaringen als leerervaringen en verbindt deze aan kennis, vaardigheden en houdingen die in schoolse situaties worden geleerd. De docent stimuleert dat de student deze kennnis, vaardigheden en houdingen toepast in de praktijk.
· Een integrale onderwijspraktijk waarbij de vakken dienend zijn aan het beroep waarvoor wordt opgeleid, waarbij studenten voortdurend worden uitgenodigd hun beroepservaringen te verbinden met het leren in de school en het in school geleerde met de praktijk te verbinden. 

Wanneer ik kijk naar de literatuur in het handboek voor effectief lesgeven bij de rol van didacticus: het aanleren van kennis, vaardigheden en attitudes staan er handige tips in om de denktijd makkelijker en effectiever in te kunnen zetten. Je kunt in je lesplan hier van te voren al rekening mee houden. Laat alle studenten nadenken over jouw vraag en geef studenten die hun vinger opsteken niet de beurt maar laat ook andere aan het woord. Wat ik doe is te snel overgaan naar de volgende vraag en ik geef de student die zijn vinger op steekt wel het woord. De literatuur geeft aan doe dit juist niet, geef iemand de beurt die niet zijn vinger opsteekt. Vraag door en laat stiltes vallen zodat allen studenten kunnen nadenken over de vraag, sommige hebben meer tijd nodig om tot een antwoord te kunnen komen. 
6.3.2 Gedragsindicator 2: het denkproces activeren door vragen te stellen
Slooter, M. (2018). De zes rollen van de leraar: Handboek voor effectief lesgeven (1ste editie). Pica.
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