Maak een terugblik op de start dag in Allardsoog. 
Vrijdag 16 september 2022 hadden wij onze 1e kennismaking/start dag in Allardsoog. 
Wat een mooie locatie voor de start van de opleiding!
Na de plenaire bijeenkomst zijn wij in groepjes uit elkaar gegaan op kleur. Er waren 4 workshops georganiseerd allen van 1 uur. 
Stemgebruik
We hebben geleerd hoe je je stem kunt gebruiken in de klas. Welke bewegingen kun je maken om je stem meer volume en vastigheid te geven. Hoe zit jij of sta jij in de klas en waar zit jou ademhaling? Dit heeft invloed op het geluid wat er uit komt. We hebben veel oefeningen gedaan met elkaar. Met spreukenkaarten hebben we de intonatie geoefend. Deze workshop was heel erg leuk en interessant omdat ik zelf probeer te letten op mijn intonatie in de klas. 
MIO – My Insight Out 
In deze workshop hebben we met elkaar 1 volledige MIO ingevuld via de app. Voor de startdag was er al informatie naar ons gestuurd om een filmpje te bekijken hoe deze app werkt. De MIO app helpt jou om ervaringen en gevoelens te delen en te achterhalen wat de onderliggende gedachten hieruit is. Wat zijn je sterke kanten en wat zijn je valkuilen in een bepaalde situatie en wat is jou gevoel daarbij. MIO kan je ondersteunen en helpen inzicht te krijgen in bepaalde situaties. 
Martie Slooter
Tijdens de workshop van Martie Slooter hebben wij inzicht gekregen in de rol van ‘’gastheer’’ 
Welke gedrag van de docent hoort daarbij en op welke manier breng jij dat? Bij de ontvangt de studenten verwelkomen en bij naam noemen is een eigenschap van de rol van gastheer. Doe je dit met veel enthousiasme en uitstraling of doe je dit met je hoofd naar beneden en zachte stem. Het is dus ook heel belangrijk hoe jouw houding/uitsraling is op dat moment. In een duo hebben we 3 foto's van elkaar gemaakt waarin je de volgende gezichtsuitdrukkingen moest laten zien: Neutraal, blij en boos. Dit was best confronterend, neutraal en boos leken heel erg op elkaar. 
Boswandeling 
Tijdens de boswandeling hebben wij medestudenten beter leren kennen door met elkaar 5 minuten te lopen. Na de 5 minuten wisselde je van studiegenoot en ging je kennis maken met een ander. Halverwege de wandeling kregen we de tijd om een voorwerp uit de natuur te pakken en daarbij te vertellen waarom jij dit had gepakt en met de vraag: Wat is leren voor jou? 
Mijn voorwerp was een stukje hout volgroeid met mos. Mos vermenigvuldigt zich door water en licht en begint met groeien en hoe meer kennis je krijgt hoe meer groei je laat zien. 
[bookmark: _GoBack]Hoe kijk ik terug op het proces en op de ‘’uitkomst’’ van mijn inspanningen. Ben ik tevreden? Waarover wel/niet?
Ik ben tevreden over de start van de opleiding. Ik zit nog aan het begin van het traject en zie nu al dat ik heel veel geleerd heb van de opleidingsdagen. Ik pas de theorie die we leren ook gelijk toe. Zo heb ik de eerste weken van het schooljaar met mijn 1e jaars studenten veel energizers gedaan om ze te activeren maar ook om de groep beter te leren kennen. 
Ik ben niet tevreden over mijn MIO uitkomst waarin ik in de afwachtende houding ben blijven zitten. Deze ervaring neem ik mee in het vervolg van mijn opleiding dat ik weet waaraan ik kan werken tot mijn professionele houding. 
Het proces en uitkomsten neem ik nog mee in het stukje wat neem je mee uit de opleidingsdagen en zal dit verder toelichten. 
Hoe zie ik mijzelf als PDG-student en als mbo-docent in mijn organisatie? 
Ik zie mijzelf als een actieve, motiverende, PDG student die na een opleiding dag de theorie of praktijk die wij geleerd hebben meeneemt in haar volgende lessen om dit te kunnen toepassen.  
