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Inleiding

Beste heer/mevrouw,

Aller eerst zal ik mezelf voorstellen, mijn naam is Anne Merkuur en ik ben 22 jaar oud. Sinds Maart 2021 loop ik met ontzettend veel plezier stage bij La Luna Care in Hoogezand op een beschermde woongroep voor jongeren van 16 tot 27 jaar oud. Op de groep wonen jongeren die werken naar zelfstandigheid en volwassenheid toe, als ze bij ons zijn uitgestroomd gaan ze meestal zelfstandig wonen met ambulante begeleiding vanuit ons. 
 In dit examen: werkt aan het bewaken en het bevorderen van kwaliteitszorg, in dit examen ga ik mij richten op een thema om de kwaliteitszorg te bewaken en te bevorderen. Ik ga mij verdiepen in de protocollen, procedures en wettelijke richtlijnen. Ik ga binnen de organisatie een onderzoek doen ten aanzien van mijn gekozen thema.


Met vriendelijke groet,

Anne Merkuur
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Wat biedt Casa La Luna Care:


Casa is een kleinschalige woongroep met 8 jongeren in kropswolde, dit is een traject naar zelfstandigheid en volwassenheid. Wij ondersteunen de jongeren hierin door dagen aanwezig te zijn op de groep. In de nachten kunnen de jongeren de gene die bereikbaarheids dienst heeft bereiken. Beschermd wonen is een traject naar veiligheid en zelfstandigheid  in 4 fases. Bedoeld voor jongeren in de leeftijd van 17 tot 27 jaar die nu nog niet zelfstandig kunnen wonen en begeleiding nodig hebben op de weg daar naar toe
Wij zijn in de buurt en helpen de jongeren als ze aangeven hulp nodig te hebben. Wij ondersteunen jongeren die nog moeite hebben om zaken op te pakken die horen bij zelfstandig wonen of jongeren die nog niet het gehele huishouden, financiën, huiswerk en dagstrcutuur overzien.
Casa biedt pedagogische en psychosociale hulpverlening, ontspanningstherapie en maatschappelijk werk. Hierbij coachen wij naar een doel dat de cliënt hebt gesteld binnen de beperkingen en evt. Daarbuiten. Dit doen wij door middel van oplossingsgericht te werken, we kijken naar de krachten, kwaliteiten en werken we doelgericht.













Kies een thema waar jij je op gaat richten om de kwaliteitszorg te bewaken en te verbeteren
Voor dit examen: werkt aan het bewaken en bevorderen van kwaliteitszorg heb ik als onderwerp: gezonde voeding gekozen. Op de woonboerderij zijn wij bezig met het bijbrengen van gezonde voeding. Dit omdat wij van mening zijn dat dit helpend is voor jouw mentale gezondheid. In onze visie valt te lezen dat ons lichaam en onze geest met elkaar in verbinding staan en effect op elkaar hebben. Er is balans nodig voor een goed welbevinden. Op onze woonboerderij willen wij daarom de jongeren onder andere stimuleren om gezonde keuzes te maken op het gebied van voeding. De jongeren die bij ons wonen hebben veelal psychische of sociaal emotionele problematiek waardoor er over het algemeen vaak gekozen wordt voor makkelijke en ongezonde maaltijden. Om hun welbevinden te bevorderen is het dus belangrijk dat zij leren om hun voedingspatroon aan te passen. Een gezonder lichaam zorgt voor meer energie om ook gezonde keuzes te maken voor hun psychisch welbevinden.  Dit thema is ook tot stand gekomen door een  enquête af te nemen bij de jongeren, met de vraag waar hen gemis in zit. Hier kwam op uit dat zij graag meer begeleiding zouden willen bij voeding.
Ik zal eerst even kort uitleggen hoe wij op Casa te werk gaan met voeding
Op de woonboerderij zijn wij bezig met het bijbrengen van gezonde voeding. Dit omdat wij van mening zijn dat dit helpend is voor jouw mentale gezondheid. In onze visie valt te lezen dat ons lichaam en onze geest met elkaar in verbinding staan en effect op elkaar hebben. Er is balans nodig voor een goed welbevinden. Op onze woonboerderij willen wij daarom de jongeren onder andere stimuleren om gezonde keuzes te maken op het gebied van voeding. De jongeren die bij ons wonen hebben veelal psychische of sociaal emotionele problematiek waardoor er over het algemeen vaak gekozen wordt voor makkelijke en ongezonde maaltijden. Om hun welbevinden te bevorderen is het dus belangrijk dat zij leren om hun voedingspatroon aan te passen. Een gezonder lichaam zorgt voor meer energie om ook gezonde keuzes te maken voor hun psychisch welbevinden.  
De jongeren hebben een lijst gekregen met voeding welke bestempeld wordt als gezond. Hier wordt echter nog niet altijd gehoor aangegeven. 
Relevantie: Het weekgeld is een vast bepaald bedrag, daarnaast eten de jongeren een avond gezamenlijk wat zij niet bekostigen. Ook hebben wij een moes tuin en worden de basisboodschappen vergoed. Wel is het relevant om te lezen dat een aantal jongeren dit dus nog niet optimaal gebruiken. Grote slaapkamers zie ik persoonlijk niet perse als relevant, je kan van te voren de keuze maken om bij ons te wonen. 
Conclusie: Het is goed dat we inzien dat de jongeren nog niet volledig gebruik maken van onze opties. Dit is iets wat wij als begeleiding beter kunnen oppakken en meer in kunnen doen.


Beschrijft hoe volgens procedures rondom kwaliteitsverbetering wordt gewerkt:
Ik heb mij eerst verdiept in het onderwerp door middel van een literatuuronderzoek. Vervolgens ben ik de enquête gaan afnemen, het team overleg en zo is dit voorstel tot stand gekomen. Normaliter wordt er bij La Luna Care gewerkt met enquêtes om de clienttevredenheid te onderzoeken en vast te stellen. Dit wordt gedaan door een onafhankelijkheidsbureau, dit is procedure. In dit verslag wou ik mij meer gaan verdiepen in alleen Casa en hen tevredenheid, om zo een juist beeld te krijgen van hun mening. Ook is het procedure om te overleggen in het team en met de cliënten, zo heb ik volgens de procedures rondom kwaliteitsverbetering gewerkt.

Formuleert argumenten uit het teamoverleg voor de keuze van het verbeterpunt
De jongeren hebben een lijst gekregen met voeding welke bestempeld wordt als gezond. Hier wordt echter nog niet altijd gehoor aangegeven. Als team hebben wij meerdere oplossingen aangedragen om hier verandering in te brengen. Deze waren echter vaak vooral gericht op het straffen van een ‘foute’ respons. Met dit plan wil ik aandacht geven aan het positief bekrachtigen van goed gedrag. Dit verbeterpunt is tot stand gekomen door de volgende argumenten:
· Vanuit La Luna Care werken wij met het positief bekrachtigen van de cliënt. Daarom denk ik dat het niet passend is om ons voeding beleid te richten op “foute respons”
· De jongeren hun motivatie voor gezonde voeding neemt zichtbaar af. De jongeren maken meer ongezonde keuzes.
· De visie van La Luna Care luidt: De kern: Respectvol omgaan met de gehele mens. Ons lichaam werkt  samen met onze geest en deze twee kunnen niet zonder elkaar. Als dit door omstandigheden wel gebeurt, is er tijd nodig om weer in belans te komen. Door dit samen met de cliënt te doen zullen wij ons volledig inzetten. Om de balans terug te krijgen word je door ons begeleid op een deskundige en respectvolle manier” Het “samen doen” wat genoemd wordt in onze visie vind ik in ons huidige beleid niet passend, met dit voorstel hoop ik weer terug te gaan naar de basis.

Beschrijft hoe hij zijn eigen expertise inzet voor het verbeteren van de kwaliteit van de werkzaamheden
Bij de jongeren merk ik de grootste vooruitgang wanneer ik gebruik maak van een positieve benadering. Dit doe ik  door de presentie benadering toe te passen, dus er “gewoon” zijn. Inmiddels kan ik zeggen dat ik met elke jongere een goede band heb opgebouwd. Dit is gelukt door veel te luisteren, positief te benaderen en de cliënt in hun kracht te zetten. Door dat ik deze band heb is het makkelijker om aan te sluiten bij de cliënt en te kijken wat hij/zij nodig heeft. Ik ben met de cliënten in gesprek gegaan wat zij vinden van ons huidige beleid betreft voeding. Ze gaven aan dat het onduidelijk was en dat ze zich ongemotiveerd voelen. Zo is dit verbetervoorstel tot stand gekomen.

Levert een met argumenten onderbouwd verbetervoorstel naar aanleiding van een kwaliteitsonderzoek


Wat is een Token Economy
Token economy is een gedragstherapeutische interventie waarbij positief gewenst gedrag onmiddellijk wordt beloond met zogenaamde tokens. Een token kan een muntje zijn of iets anders. De principes van sociaal leren en operante conditionering liggen ten grondslag aan deze gedragsinterventie. De sociaal cognitieve leertheorie van Bandura stelt dat je leert door te zien hoe anderen dingen doen in hun natuurlijke omgeving. Leren wordt beschouwd als een interactie tussen de omgeving, de persoonlijke factoren en het gedrag van de persoon. Bij operante conditionering (Skinner) ligt de nadruk meer op het leren via een bekrachtiger na een juiste respons of het bestraffen van een foute respons. Een bekrachtiger is iets wat een stimulerend effect heeft als het om het goed gedrag gaat.

Ik zou het Token Economy Systeem willen implementeren door middel van echte tokens. Dit zorgt ervoor dat de jongeren extrinsiek gemotiveerd worden om gebruik te maken van de gezonde voeding. Het is daarbij belangrijk dat de begeleiders daarbij aansturen op intrinsieke motivatie door in gesprek te gaan over de veranderingen die de jongeren merken door het gezonde voedsel en de voordelen hiervan te blijven benoemen. Het doel is daarbij om de jongeren zodanig te motiveren dat zij hun eigen gezondheid belangrijker vinden dan het ontvangen van tokens. Het ontvangen van tokens zal hierdoor van de voorgrond veranderen naar de achtergrond. Wanneer een jongere zich toch slechter gaat voelen, en weer terugvalt in oude en ongezonde eetgewoonten, kunnen de tokens weer ingezet worden als extrinsieke motivatie. Het voordeel hiervan is dat het nuttigen van gezonde voeding hoe dan ook, intrinsiek of extrinsiek, positief bekrachtigt wordt. 
Samengevat:
· Het bevordert de  extrinsieke motivatie.
· Het zelf bewust maken van gezonde voeding voor de jongere
· Het nuttigen van gezonde voeding wordt positief bekrachtigt.
· Werken met een beloningssysteem zorgt ervoor dat de jongeren positief gemotiveerd worden.
· De echte tokens zijn te zien en te voelen en daarom zichtbaar voor de jongeren. Ze krijgen echt iets als beloning wanneer zij kunnen aantonen dat zij gezonde voeding nuttigen. Dit is belangrijk omdat de meeste jongeren nog geen volledig ontwikkelde uitvoerende functies hebben.

De tokens hebben voor ons als begeleiders een bepaalde waarde. Bijvoorbeeld; een token is 1 euro waard. Wanneer een jongeren 10 tokens heeft kan hij deze inwisselen voor bijvoorbeeld een bioscoopbon of een waardebon van de Jumbo ter waarde van 10€. Het is belangrijk om deze waarde niet expliciet te benoemen bij de jongeren. Wanneer een token 1 euro waard is, kan de jongere deze zien als 1 euro. 1 euro kan niet veel waard zijn voor iemand, waardoor deze jongere minder gemotiveerd raakt. Het is daarom belangrijk om over tokens te spreken, niet over de waarde hiervan. 
Om te zien of de jongeren gebruik maken van gezonde voeding kunnen zij de bonnen die zij ontvangen in de winkel bewaren. Hierop is te zien hoeveel ze uitgeven en waaraan. Jongeren krijgen op dit moment 30 euro weekgeld. Het is de bedoeling om hier (vooral) gezonde voeding van aan te schaffen. Er kan één begeleider aangewezen worden die zorg draagt voor het controleren van de bonnen en het uitdelen en beheren van de tokens. Bij aparte afspraken tussen (persoonlijk) begeleiders en jongeren kan er, mits goed gerapporteerd, afgeweken worden van het volledige bedrag van 30€ aan gezonde voeding om hiermee de drempel naar de gezonde voeding te verlagen. 


Daarnaast kan deze methode uitgebreid toegepast worden. Jongeren kunnen bijvoorbeeld tokens ontvangen voor het behalen van persoonlijke doelen of het uitvoeren van taken. 

In onze visie valt te lezen dat ons lichaam en onze geest met elkaar in verbinding staan en effect op elkaar hebben. Er is balans nodig voor een goed welbevinden. Op onze woonboerderij willen wij daarom de jongeren onder andere stimuleren om gezonde keuzes te maken op het gebied van voeding. De jongeren die bij ons wonen hebben veelal psychische of sociaal emotionele problematiek waardoor er over het algemeen vaak gekozen wordt voor makkelijke en ongezonde maaltijden. Om hun welbevinden te bevorderen is het dus belangrijk dat zij leren om hun voedingspatroon aan te passen. Een gezonder lichaam zorgt voor meer energie om ook gezonde keuzes te maken voor hun psychisch welbevinden.  

Hoe
Ik zou het Token Economy Systeem willen inbrenge door middel van echte tokens. Dit zorgt ervoor dat de jongeren extrinsiek gemotiveerd worden om gebruik te maken van de gezonde voeding. Het is daarbij belangrijk dat de begeleiders daarbij aansturen op intrinsieke motivatie door in gesprek te gaan over de veranderingen die de jongeren merken door het gezonde voedsel en de voordelen hiervan te blijven benoemen. Het doel is daarbij om de jongeren zodanig te motiveren dat zij hun eigen gezondheid belangrijker vinden dan het ontvangen van tokens. Het ontvangen van tokens zal hierdoor van de voorgrond veranderen naar de achtergrond. Wanneer een jongere zich toch slechter gaat voelen, en weer terugvalt in oude en ongezonde eetgewoonten, kunnen de tokens weer ingezet worden als extrinsieke motivatie. Het voordeel hiervan is dat het nuttigen van gezonde voeding hoe dan ook, intrinsiek of extrinsiek, positief bekrachtigt wordt. 


De echte tokens zijn te zien en te voelen en daarom zichtbaar voor de jongeren. Ze krijgen echt iets als beloning wanneer zij kunnen aantonen dat zij gezonde voeding nuttigen. Dit is belangrijk omdat de meeste jongeren nog geen volledig ontwikkelde uitvoerende functies hebben. 
De tokens hebben voor ons als begeleiders een bepaalde waarde. Bijvoorbeeld; een token is 1 euro waard. Wanneer een jongeren 10 tokens heeft kan hij deze inwisselen voor bijvoorbeeld een bioscoopbon of een waardebon van de Jumbo ter waarde van 10€. 
Het is belangrijk om deze waarde niet expliciet te benoemen bij de jongeren. Wanneer een token 1 euro waard is, kan de jongere deze zien als 1 euro. 1 euro kan niet veel waard zijn voor iemand, waardoor deze jongere minder gemotiveerd raakt. Het is daarom belangrijk om over tokens te spreken, niet over de waarde hiervan. 


Om te zien of de jongeren gebruik maken van gezonde voeding kunnen zij de bonnen die zij ontvangen in de winkel bewaren. Hierop is te zien hoeveel ze uitgeven en waaraan. Jongeren krijgen op dit moment 30 euro weekgeld. Het is de bedoeling om hier (vooral) gezonde voeding van aan te schaffen. Er kan één begeleider aangewezen worden die zorg draagt voor het controleren van de bonnen en het uitdelen en beheren van de tokens. Bij aparte afspraken tussen (persoonlijk) begeleiders en jongeren kan er, mits goed gerapporteerd, afgeweken worden van het volledige bedrag van 30€ aan gezonde voeding om hiermee de drempel naar de gezonde voeding te verlagen. 


Daarnaast kan deze methode uitgebreid toegepast worden. Jongeren kunnen bijvoorbeeld tokens ontvangen voor het behalen van persoonlijke doelen of het uitvoeren van taken. 


Kosten
Naast de beloningen die de jongeren kunnen krijgen wanneer zij hun tokens inwisselen, moeten er tokens aangeschaft worden. 500 tokens kosten ongeveer € 38,-. ( https://www.bol.com/nl/nl/p/gegraveerde-betaalmunten-consumptiemunten-gele-ster-500-jetons/9200000028808975/ ) Hierdoor is de investering in euro’s laag te noemen. De investering in tijd zal hetzelfde of minder zijn dan bij andere methoden. Mogelijk zorgt deze methode er zelfs voor dat er minder tijd geïnvesteerd hoeft te worden door de begeleiders omdat de jongeren positief gemotiveerd worden en daardoor sneller geneigd zijn om onze voedingsadviezen aan te nemen.



















Afsluiting

Hartelijk bedankt voor het lezen van mijn examen:  werkt aan het bewaken en bevorderen van kwaliteitszorg.

Met vriendelijke groet,

Anne Merkuur
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