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Inleiding

Beste heer/mevrouw,

Aller eerst zal ik mezelf voorstellen, mijn naam is Anne Merkuur en ik ben 21 jaar oud. Sinds Maart 2021 loop ik met ontzettend veel plezier stage bij La Luna Care in Hoogezand op een beschermde woongroep voor jongeren van 16 tot 27 jaar oud. Op de groep wonen jongeren die werken naar zelfstandigheid en volwassenheid toe, als ze bij ons zijn uitgestroomd gaan ze meestal zelfstandig wonen met ambulante begeleiding vanuit ons. 
 In dit examen: Ondersteunt de cliënt bij praktische diensten ondersteun ik de cliënt bij praktische diensten en het wegwijs worden in de voorzieningen. Ik ga in dit verantwoordingsverslag onderbouwen hoe ik cliënt B hierbij ondersteund heb. 


Met vriendelijke groet,

Anne Merkuur





Wat biedt Casa La Luna Care:


Casa is een kleinschalige woongroep met 8 jongeren in kropswolde, dit is een traject naar zelfstandigheid en volwassenheid. Wij ondersteunen de jongeren hierin door dagen aanwezig te zijn op de groep. In de nachten kunnen de jongeren de gene die bereikbaarheids dienst heeft bereiken. Beschermd wonen is een traject naar veiligheid en zelfstandigheid in jezelf in 4 fases. Bedoeld voor jongeren in de leeftijd van 17 tot 27 jaar die nu nog niet zelfstandig kunnen wonen en begeleiding nodig hebben op de weg daar naar to 
Wij zijn in de buurt en helpen de jongeren als ze aangeven hulp nodig te hebben. Wij ondersteunen jongeren die nog moeite hebben om zaken op te pakken die horen bij zelfstandig wonen of jongeren die nog niet het gehele huishouden, financiën, huiswerk en dagstructuur overzien.
Casa biedt pedagogische en psychosociale hulpverlening, ontspanningstherapie en maatschappelijk werk. Hierbij coachen wij naar een doel dat de cliënt hebt gesteld binnen de beperkingen en evt. Daarbuiten. Dit doen wij door middel van oplossingsgericht te werken, we kijken naar de krachten, kwaliteiten en werken we doelgericht.






Verantwoordingsverslag
Waar heeft cliënt B ondersteuning bij nodig:
Cliënt B geeft aan graag een opleiding te willen gaan doen, ze is net 18 jaar geworden en ze heeft naar eigen zeggen nog nooit iets geregeld of zich ergens voor hoeven inschrijven. Ik vraag haar naar welke opleiding ze wil gaan doen, ze vertelt dat ze de opleiding: Service medewerker breed wil gaan doen in Veendam op het Noorderpoort. Ik vraag haar waarom ze deze opleiding graag wil doen, ze vertelt dat ze het leuk vindt om mensen te helpen en dat dat in de opleiding door middel van stages te volgen dit mooi kan. Ik complimenteer cliënt B dat ze dit onderzocht heeft en weet wat ze wil. 
Wat is de hulpvraag: Inschrijven voor een nieuwe opleiding en wat komt er bij kijken qua regelzaken om een opleiding te volgen.
 Vooraf ben ik gaan bedenken welke methodiek ik wil toepassen in het gesprek met Cliënt B, dit zodat ik haar de beste ondersteuning kan bieden zodat ze in het vervolg zelfstandiger praktische zaken en vaardigheden kan regelen. Ik kies voor de DIK methodiek,
Maak je niet DIK: Denk In Kwaliteiten. Besteed aandacht aan hetgeen goed is gegaan en probeer ‘om te denken’
ik ga deze methodiek toepassen omdat cliënt B erg onzeker is en vaak twijfelt of ze iets wel kan/weet. Door de kwaliteiten te benoemen van haar ga ik haar in haar kracht zetten zodat ze in het vervolg meer zelfvertrouwen heeft in deze situaties. Ook kies ik voor de DIK methodiek omdat deze passend is bij La Luna Care, dit omdat je volgens deze methodiek bezig bent om mensen hun kwaliteiten te benoemen. Dit is ook de visie vanuit La Luna Care.	Comment by Charlotte Hoekstra: Wat is de dik methodiek?
De situatie waarin ik als hulpverlener ondersteuning heb geboden:
Ik heb cliënt B begeleid bij het aanmelden voor haar opleiding en we hebben uitgezocht wat er bij komt kijken bij het volgen van een opleiding qua regelzaken.
Van te voren vraag ik wat ze denkt te moeten regelen qua praktische zaken voor het volgen van een opleiding. Ik kies voor deze vraagstelling zodat Cliënt B zelf ook gaat nadenken en gaat nadenken in kwaliteiten in plaats van wat ze nog niet weet. Ze geeft aan dat ze weet dat ze studiefinanciering moet aanvragen en dat ze een ov kaart nodig heeft om naar school te gaan, ook geef ze gelijk aan verder niks te weten. Dit is zichtbaar wat Cliënt B vaak doet,  ze eindigt het negatief met wat ze niet kan.
Ik complimenteer haar dat ze dat dus al wel weet! Ze geeft aan dat ze dit al eens had gevraagd aan een vriendin, ik benoem dat ik het goed vindt dat ze vragen hierover vraagt in haar netwerk en er dus mee bezig is. Ik kies ervoor om dit te benoemen zodat ze zich bewust is van haar kwaliteiten en dit ook in vervolg situaties kan doen als ze iets niet weet. Ik merk bij cliënt B dat ze meer zelfvertrouwen uitstraalt. Ook zeg ik tegen cliënt B dat ze zegt iets te weten maar meteen daarna vertelt ze verder niks te weten, ik vraag haar waarom ze dit zo zegt. Ze vertelt mij dat ze erg onzeker is over dat ze weinig weet en niks kan regelen, ik vraag haar of ze weet waarom ze zich onzeker voelt hierover. Cliënt B vertelt mij dat haar moeder haar nog nooit iets over vertelt heeft en dat als ze ergens mee hielp of wou helpen, haar moeder boos werd en haar afkraakte. Ook vertelde cliënt B dat haar moeder haar meermaals dom genoemd heeft en dat dit iets is waar ze vaak aan terug denkt. 
Ik kies ervoor om te luisteren naar Cliënt B en ik geef aan dat ik mij er in kan inleven dat ze dan deze onzekerheid voelt, ik kies ervoor om dit te zeggen zodat cliënt B zich gehoord voelt. Ook geef ik aan dat ik cliënt B absoluut niet dom vindt en dat ik juist denk dat ze dit heel goed kan leren en meer weet dan ze denkt, ik krijg het idee dat ze dit fijn vindt om te horen door haar glimlach.  Ik geef aan dat het dan extra knap is dat ze toch deze afspraak aangaat en toch met mij wil kijken naar wat er moet gebeuren qua praktische zaken, ondanks de slechte ervaringen. Ik kies ervoor om dit te zeggen vanuit de DIK methodiek en vanuit “eigen kracht”
Verantwoordt de manier waarop hij de cliënt toegerust heeft met vaardigheden om praktische zaken zelf te regelen

Ik kies er voor om samen met cliënt B een overzicht te maken wat er precies moet gebeuren, zo wordt het inzichtelijk voor haar.

· Aanmelden opleiding
· Studiefinanciering aanvragen

We beginnen bij stap 1 en dat is het aanmelden van de opleiding, Cliënt A gaat al naar de website van Noorderpoort en gaat naar de opleiding waar al staat: aanmelden voor deze opleiding. Cliënt B vult het formulier in en ik kijk mee, ze vraagt na afloop of alles goed is ingevuld en dat is zeker het geval. Ze verstuurd het formulier en ik vraag hoe ze dit vond gaan, ze gaf aan het van te voren erg spannend te vinden maar eigenlijk viel dat heel erg mee. Ik complimenteer haar en zeg dat ze het super gedaan heeft! Cliënt B mag de eerste stap afvinken.
Ik vroeg haar wat ze heeft gemerkt in deze situatie, ze gaf aan dat ze als ze wat langer na dacht al meer wist dan ze van te voren voren verwacht had. Ik stel deze vraag om haar bewust te maken van haar eigen denkvermogen en kunnen. Ook stel ik deze vraag om de vaardigheid: zelf nadenken, te benadrukken. Ik weet namelijk van cliënt B dat zij vaak vanuit onzekerheid meteen iets vraagt in plaats van eerst na te denken. Op deze manier hoop ik cliënt B bewuster te maken van het vertrouwen op haar eigen kunnen en om in het vervolg ook zelf praktische zaken te regelen. 


Verantwoordt de keus voor gegeven adviezen met betrekking tot de uitvoering van de praktische diensten:
Studiefinanciering aanvragen
Ik vraag haar of ze weet waar ze studiefinanciering aan kan vragen, ze geeft aan dit niet te weten. Ik vertel dat dat niks uitmaakt maar vraag haar om het eens te googelen, ze komt meteen op de juiste site van DUO. Ik leg uit aan haar dat als ze iets niet weet qua regelzaken en dit op google zoekt ze veel informatie kan vinden. Ik kies er voor om haar zelf te laten zoeken zodat ze zelfstandig wordt en de volgende keer als ze iets niet weet het eerst op deze manier zelf probeert. Ook kies ik voor deze manier omdat wij vanuit La Luna Care werken vanuit eigen kracht. Door dat ze zelfstandiger wordt en leert dat ze dingen zelf kan wordt ze in haar kracht gezet. Ook wordt ze zo toegerust om praktische zaken in de toekomst beter zelf te doen.
Vervolgens vullen we de gegevens in en vertel ik het verschil van de basisbeurs en aanvullende beurs. Beide zijn aangevraagd omdat ze hier hoogstwaarschijnlijk recht op heeft omdat haar moeder de enige ouder is waar zij contact mee heeft en leeft van een uitkering. Cliënt B mag de volgende taak afstrepen en het is gelukt.

Na afloop vraag ik cliënt B hoe ze dit in het vervolg kan gaan doen. Cliënt B geeft aan dat ze voortaan op Google gaat zoeken en dat daar eigenlijk heel veel staat en dat ze dus niet alles hoeft te weten. Ook gaf ze aan bij ons terecht te kunnen met vragen en kan ze kijken op de sociale kaart. Ik heb voor dit advies gekozen zodat zij sneller iets zelf oppakt en hier bewuster van wordt.
Verantwoordt de manier waarop zijn kennis van gespreksvaardigheden zijn toegepast:
Ik heb in dit gesprek de methodiek DIK gebruikt (denk in kwaliteiten) ik heb voor deze gesprekstechniek gekozen omdat cliënt B erg onzeker is en bang is om fouten te maken, ik heb haar in haar kracht gezet door vragen te stellen waar zij het antwoord op wist, in plaats van dat ik het voor zou doen. Ik heb hiervoor gekozen zodat Cliënt B zag dat ze veel weet en wat ze nog niet wist ze ook kan opzoeken en mag vragen. Ook ben ik van mening doordat ik deze gesprekstechniek heb toegepast ze in haar kracht gezet wordt en ook eerder praktische zaken zelf zal gaan regelen omdat zij hier meer vertrouwen in heeft gekregen. Dit is versterkt door haar veel te vragen en te laten doen waardoor zij in zag meer te weten dan ze van te voren dacht.
Uitgelegd aan cliënt B dat ze met vragen over regelzaken als het zelf niet lukt bij ons mag komen.
Verantwoordt de manier waarop kennis van de sociale kaart in relatie tot de ondersteuning van cliënten clientgroepen is toegepast:
Met Cliënt B de sociale kaart doorgesproken en hoe ze hier van gebruik kan/ mag maken. Cliënt B wist niet wat de sociale kaart was, uitgelegd dat burgers/hulpverleners op de sociale kaart organisaties kan vinden en hun aanbod van diensten. Samen hebben we de sociale kaart van Hoogezand bekeken en gevraagd wanneer ze hier gebruik van zou kunnen maken. Cliënt B vertelde dat als ze bijvoorbeeld schulden zou hebben en hulp nodig heeft hier makkelijk de juiste organisatie bij kan vinden. Ik kies er voor om haar deze vraag te stellen zodat ik zeker weet dat ze het begrijpt.  Zo weet ik ook zeker dat ze het in het vervolg zelf kan doen. Cliënt B vertelt dat zij het op gaat schrijven zodat ze het in het vervolg zelf kan terugkijken, ik benoem de kwaliteit dat zij dit bedenkt en opschrijft en dat ze initatief neemt in ons gesprek. Dit doe ik vanuit versterkt de eigen kracht, deze methodiek gebruiken wij veel vanuit La Luna Care.

We hebben gekeken op:
https://www.digitale-sociale-kaart.nl/hoogezand-Sappemeer

Na afloop van het gesprek gevraagd aan cliënt B hoe ze het vond gaan, ze gaf aan heel opgelucht te zijn dat het gelukt is en dat ze meer wist dan ze gedacht had. Cliënt B gecomplimenteerd dat ze het al heel goed wist, dit vond zij zichtbaar fijn. 
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Afsluiting

Hartelijk bedankt voor het lezen van mijn examen: Ondersteunt de cliënt bij praktische diensten. 

Met vriendelijke groet,

Anne Merkuur
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