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Ondersteunt de cliënt bij juridische en financiële vragen P1-K1-W2
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Inleiding

Beste heer/mevrouw,

Aller eerst zal ik mezelf voorstellen, mijn naam is Anne Merkuur en ik ben 21 jaar oud. Sinds Maart 2021 loop ik met ontzettend veel plezier stage bij La Luna Care in Hoogezand op een beschermde woongroep voor jongeren van 16 tot 27 jaar oud. In dit examen: ondersteunt de cliënt bij juridische en financiële vragen. In dit examen is het resultaat dat de cliënt effectief ondersteund is.



Met vriendelijke groet,

Anne Merkuur












Wat biedt La Luna Care

Casa is een kleinschalige woongroep met 8 jongeren in kropswolde, dit is een traject naar zelfstandigheid en volwassenheid. Wij ondersteunen de jongeren hierin door dagen aanwezig te zijn op de groep. In de nachten kunnen de jongeren de gene die bereikbaarheids dienst heeft bereiken. Beschermd wonen is een traject naar veiligheid en zelfstandigheid in jezelf in 4 fases. Bedoeld voor jongeren in de leeftijd van 17 tot 27 jaar die nu nog niet zelfstandig kunnen wonen en begeleiding nodig hebben op de weg daar naar to 
Wij zijn in de buurt en helpen de jongeren als ze aangeven hulp nodig te hebben. Wij ondersteunen jongeren die nog moeite hebben om zaken op te pakken die horen bij zelfstandig wonen of jongeren die nog niet het gehele huishouden, financiën, huiswerk en dagstrcutuur overzien.
Casa biedt pedagogische en psychosociale hulpverlening, ontspanningstherapie en maatschappelijk werk. Hierbij coachen wij naar een doel dat de cliënt hebt gesteld binnen de beperkingen en evt. Daarbuiten. Dit doen wij door middel van oplossingsgericht te werken, we kijken naar de krachten, kwaliteiten en werken we doelgericht.
















Stelt een passend advies op voor de financiële vragen van de cliënt.

Voor dit examen ga ik cliënt D begeleiden, cliënt D is 21 jaar en heeft autisme.
Ze is recent verhuisd van onze woongroep naar een zelfstandige woning. Daar komt bij kijken dat cliënt D nu extra kosten heeft en graag hulp wil bij het inzichtelijk maken van haar financiën. Ik kom bij cliënt D thuis voor ambulante begeleiding.

Ik  spreek met cliënt D om 11:00 bij haar thuis af. Ik vraag waar ze graag begeleiding in zal willen, ik vraag dit op deze manier omdat ik weet dat cliënt D zelf al vaak heeft nagedacht en houdt van het hebben van de eigen regie. Ze zegt dat ze geen overzicht heeft in haar financiën en dit graag zal willen.
Ik adviseer haar om een begroting te maken van haar in en uitgaven via Excel, dit kan ze dan ook eventueel aanpassen als er veranderingen zijn in de financiën. 
Dit vindt ze een fijn idee, ze geeft aan dat dit haar overzicht zal geven. 
Samen maken wij haar financiën inzichtelijk, op dit moment heeft ze genoeg geld om haar vaste lasten te betalen maar niet voor boodschappen, kleding, uitjes etc. Ik vraag aan haar of ze weet hoeveel ze daar maandelijks aan uitgeeft, ze geeft aan dat ze hier ongeveer 200,00 euro aan kwijt zal zijn. Op dit moment werkt zij een dag in de week bij een restaurant om bij te verdienen, dit is echter niet op contract dus zwart.
Ik vraag haar of ze precies weet wat zwart werken is, dit weet ze niet alleen dat ze het niet op haar bank gestort krijgt maar cash.
Ik beschrijf daarom de wettelijke regelingen rondom zwart werken:
· Je bent niet verzekerd als je zwart werkt, mocht er wat gebeuren op jouw werkplek moet je deze onkosten zelf vergoeden.
· Je bouwt geen rechten op voor een eventuele uitkering zoals WW of de WIA, Ik vraag aan cliënt D of ze weet wat deze uitkeringen zijn, dit weet ze niet. Ik vertel haar dat de WW uitkering een uitkering is als je werkloos of gedeeltelijk werkloos wordt een uitkering kan aanvragen. De WIA uitkering is een uitkering die je kan aanvragen als je ziek wordt en daardoor niet of minder kan werken.
· Je bouwt geen vakantiegeld, eindejaarsuitering en pensioen op. En heb je geen ontslagbescherming.
· Als je zwart werkt en de belastingdienst komt hier achter, moet je alsnog het belastinggeld betalen over het verdiende geld. Dit wordt ook naheffing genoemd
Cliënt D geeft aan dit wel veel risico is voor het beetje loon wat ze hier voor krijgt, ook wil ze graag meer werken zodat ze wat meer bijverdient. Ze vertelt dat ze namelijk 6 euro verdient terwijl het minimum loon voor 21 jaar 10,14 is en ze dan ook nog eens geen risico loopt en meer opbouwt.
We rekenen samen uit hoeveel ze dan wekelijks zal moeten werken om 200,00 euro te verdienen, dit zal 5 uur per week zijn ongeveer. Ik vraag haar wat ze graag zal willen, Cliënt D geeft aan dat ze graag in de afwas wil werken ergens anders. Haar cv is up to date en samen maken wij een motivatie brief. Ik merk dat cliënt D dit al zelfstandig kan, ik complimenteer haar hierop. We spreken af dat de voor volgende week Dinsdag 5 bedrijven gaat mailen.

Dinsdag 10 mei:
Cliënt D heeft 5 bedrijven gemaild en laat dit mij zien, op een mail heeft zij een reactie en mag zij op gesprek komen. Ze geeft aan hier zin in te hebben.

Resultaat
Cliënt D geeft aan blij te zijn dat ze hiervan op de hoogte is nu en dat ze dit niet wist. Ze wil juist graag wat opbouwen vertelt ze en ze wist niet dat ze onder het minimum loon werkte. Ik heb haar enkele sites doorgestuurd waar ze deze informatie op kan lezen en dit kan nakijken eventueel. Het resultaat hiervan is dat cliënt D nu op de hoogte is van haar financiële situatie maar ook haar rechten en plichten hiervan. Hierdoor werd ze gestimuleerd om deze situatie te veranderen en dit heeft ze dan ook gedaan.














Afsluiting,

Bedankt voor het lezen van mijn examen: Ondersteunt de cliënt bij juridische en financiële vragen.

Met vriendelijke groet,

Anne Merkuur
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