Reflectie na vroege dienst 20 december 2022.
Vandaag weer een vroege dienst gedraaid en daar ga ik nu op reflecteren met de STARR-methode. 

Situatie: Ik begon om 7 uur met een kopje thee en luisteren naar hoe de avond en nacht verlopen is. Rond 7:45u ging ik naar de groep toe om te kijken hoe het daar was en om te gaan ontbijten. Het was heel rustig nog op de groep. Om 9 uur heb ik de dagopening gedaan. Dit ging mij wat makkelijker af dan de vorige keer, naar mijn mening. Na de dagopening heb ik een kamercontrole bij een bewoner uitgevoerd en die was helemaal prima. Oftewel geen extra werk of begeleiding voor nodig.	              Om 9:30u heb ik opgepast op M. Van te voren kreeg ik instructies van vader R over fruithapje. Ik heb hem het fruithapje gegeven en ben daarna tot half 11 naar de speelkamer gegaan met M. Ik werd na half 11 over genomen. Dit had als reden dat vader R nog even wilde roken, dit vroeg hij aan mij en daar stemde ik mee toe. Door Leandra was de kamercontrole van A en L niet meteen goedgekeurd en moeder schoot in de weerstand. Ze ging roken en bij terugkomst heb ik haar vragen gesteld waarom ze zo in de weerstand schiet en wat ik zie dat er gebeurd. Ik heb een goed gesprek met haar gehad, maar ik vraag mij of ze er iets van meeneemt. Vanuit daar hebben we even een koffiemomentje met elkaar gepakt. 
Iets na 11 uur kwam bij mij het besef dat er bewoners L en A nog een speelmoment met hun kindje moesten doen. Dit heb ik benoemd en een kwartier later heb ik het speelmoment gefilmd voor de ouders. Hier heb ik mooie interactie gezien en dit heb ik benoemd bij de ouders. 
Vanuit het speelmoment ben ik naar het kantoor gegaan en heb ik de klinimetrie ingevuld en op doelen gerapporteerd. Rond half 1 heb ik even geluncht en kreeg ik van R de vraag of ik mee wilde met boodschappen doen en het speelmoment wilde observeren. Dit heb ik na mijn kantoor werkzaamheden gedaan. Tijdens het boodschappen doen probeerde ik hem vragen te stellen om hem aan het denken te zetten over zijn boodschappen. Als voorbeeld: hij neemt een halfje brood mee en zegt dat de goedkopere weg is, waardoor hij nu een duurder halfje brood heeft. Ik vraag hierop: Wat maakt dat je dan geen heel brood voor ongeveer hetzelfde bedrag neemt? Zijn antwoord had met geld te maken, maar ik kreeg het niet helemaal mee. Ik heb tijdens het lopen van en naar de jumbo goed gesprek met R gevoerd. Hij vertelde openhartig over zijn relatie, schoonouders, zoontje en daarnaast nog wat koetjes en kalfjes praat. Daarna hebben we op de kamer van M een speelmoment gehad. Tijdens de overdracht heb ik verteld wat mij daarin is opgevallen en wat ik heb gezien. Iets voor twee moest ik het gesprek met R afkappen om naar de overdracht te gaan. Ik heb toen gevraagd aan collega Leandra of ik de overdracht mocht doen en dat vond ze goed. Ik heb toen snel even wat steekwoorden voor mijzelf opgeschreven en toen de overdracht gedaan. 
Ik vroeg na de overdracht of Leandra met mij de dienst kon bespreken. Leandra gaf aan niet veel tijd te hebben, maar heeft toch even de tijd genomen voor feedback. Ze benoemde dat ik ook aan Ingrid feedback kon vragen en dat heb ik ook gedaan. Leandra had veel positieve feedback, met name over de dagopening, maar kon ook aansluiten bij de feedback van Ingrid. Dat was namelijk dat ik te makkelijk ga oppassen voor bewoners zoals L, A en R. Ik heb beide bedankt voor de feedback en gezegd dat ik het zeker meeneem. Na dit besproken te hebben, heb ik met Natasja het examen besproken en heeft ze de gedragsobservatie ingevuld. Vervolgens was het 3 uur geweest en ben ik naar huis gegaan.

Taak: Ik had vandaag de rol als stagiaire. Ik had verschillende taken vandaag. Ik wilde een goede dagopening vormen en vanuit daar met bewoners aan leerdoelen werken. Een belangrijke taak voor vandaag voor mij was feedback vragen over de dienst aan collega’s, omdat dit gisteren niet gelukt is. Ik verwachte van mijzelf dat ik de energie volhou die ik nu uitstraal en dat ik laat zien dat ik probeer aan mijn feedback te werken. 

Actie: Ik heb vandaag veel opgepast op M. Dit deed ik als reden, omdat het rustig was en het naar mijn idee wel kon. Ik heb vandaag geprobeerd initiatief te tonen met de leerdoelen van A en L. Dit deed ik door bij de dagopening ernaar te vragen en ze te vragen wanneer ze het willen doen (rond 11 uur). Daarnaast vond ik het belangrijk om ze te complimenteren voor wat ik observeerde. Toen ik boodschappen ging doen met R probeerde ik hem vragen te stellen die hem aan het nadenken zouden zetten.
Ik probeerde veel te communiceren met mijn collega’s over wat ik wilde gaan doen en waar ik mee bezig wilde. Voor de overdracht heb ik steekwoorden opgeschreven, zodat ik niets zou vergeten en een duidelijke overdracht kon doen. 

Resultaat: Ik denk dat mijn aanpak wat betreft bewoners gewerkt heeft. Ik heb geprobeerd vragen te stellen en ze aan het denken te zetten. Ik heb geprobeerd bewoner R te ondersteunen door een oogje in het zeil te houden bij zijn kindje M, wanneer hij wilde roken. 
Met collega’s heb ik lekker kunnen kletsen en goed kunnen communiceren. 

Reflectie: Ik heb deze dienst als prettig ervaren. Ik heb kunnen helpen met de leerdoelen van de bewoners. Ik ben tevreden met mijn gedrag en houding op de werkvloer.
De feedback van Ingrid neem ik mee, wanneer ik weer de vraag van bewoner R krijg. Tegelijkertijd werd mij tijdens de overdracht verteld dat dit helpend is voor R. Ik moet het per situatie bekijken, is mijn mening.
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