Theorie Afschrijving 

Afschrijving is een boekhoudkundige term die verwijst naar het proces waarbij de waarde van een activa, zoals een gebouw, machine of voertuig, wordt verminderd over de tijd. Dit komt omdat activa waarschijnlijk verouderen, achterhaald raken of slijten in de loop van de tijd. Afschrijvingen worden geboekt als kosten op de balans en helpen bij het weergeven van de waardevermindering van een activa in de boekhouding. 
Het doel is om de waarde van bijvoorbeeld gebouwen, trekkers of een sorteermachine op de balans zo nauwkeurig mogelijk weer te geven. Er zijn verschillende methoden die gebruikt kunnen worden voor afschrijvingen, zoals de straal-lijn methode en  degressieve afschrijving

Voorbeeld straal-lijn methode
Laten we zeggen dat een fruitteler een oogstmachine koopt ter waarde van 75.000 euro. De verwachte levensduur van deze machine is 8 jaar. De fruitteler besluit om deze af te schrijven met behulp van de straal-lijn methode. Hierdoor worden kosten van 9.375 euro per jaar gedurende 8 jaren opgenomen in de boekhouding als afschrijvingen. Deze kosten kunnen als belastbare kosten worden aangemerkt, waardoor de belastbare winst van de fruitteler wordt verminderd. Hierdoor kan de fruitteler een lager belastingbedrag betalen.
Hier is een rekenvoorbeeld voor het afschrijven van een oogstmachine met behulp van de straal-lijn methode:

Aanschafwaarde: 75.000 euro
Verwachte levensduur: 8 jaar

Formule: (aanschafwaarde - eindwaarde) / levensduur in jaren
Berekening: (75.000 - 0) / 8 = 9375 euro per jaar
Dit betekent dat de fruitteler kosten van 9375 euro per jaar gedurende 8 jaren opneemt in de boekhouding als afschrijvingen voor de oogstmachine. Omdat er geen restwaarde wordt verwacht, wordt de gehele aanschafwaarde afgeschreven over de verwachte levensduur van 8 jaren.


Voorbeeld degressieve methode 
Een fruitteler koopt een bewateringsinstallatie ter waarde van 120.000 euro met een verwachte levensduur van 10 jaar en een verwachte restwaarde van 20.000 euro. De fruitteler besluit om deze af te schrijven met behulp van de degressieve afschrijvingsmethode. Hierdoor worden kosten van 10.909,09 euro per jaar gedurende 10 jaren opgenomen in de boekhouding als afschrijvingen.
Een voorbeeld van een degressieve afschrijving berekening voor een bewateringsinstallatie in de fruitteelt sector:
Aanschafwaarde: 120.000 euro
Verwachte levensduur: 10 jaar
Verwachte restwaarde: 20.000 euro

Formule: (aanschafwaarde - eindwaarde) / (levensduur in jaren + restwaarde / eindwaarde)

Berekening: (120.000 - 20.000) / (10 + 20.000 / 120.000) = 10.909,09 euro per jaar

Dit betekent dat de fruitteler kosten van 10.909,09 euro per jaar gedurende 10 jaren opneemt in de boekhouding als afschrijvingen voor de bewateringsinstallatie, rekening houdend met de restwaarde van 20.000 euro.

