PNL Child Help
Organisatie:
Voor minderjarige asielzoekers/vreemdelingen die zonder ouders in Nederland aankomen moet volgens de Nederlandse wet de voogdij worden geregeld. PNL vraagt bij de rechter de voogdij aan. De rechter beslist over de voogdij en of PNL de voogd wordt. De voogd is de wettelijk vertegenwoordiger voor alleenstaande minderjarige asielzoekers/vreemdelingen, is verantwoordelijk voor hun welzijn en heeft tot taak de jongeren te beschermen. Bij PNL werken ongeveer 400 mensen die de taak van voogd hebben. Daarnaast zijn er mensen in ondersteunende functies werkzaam, o.a. op de voogdijadministratie, de juridische afdeling en de afdeling ICT.  Deze mensen ondersteunen de voogden in hun werk en zorgen ervoor dat alles goed loopt binnen de organisatie.
Missie van PNL:
PNL voert als gecertificeerde instelling, op grond van het Burgerlijk Wetboek, voogdij uit voor alleenstaande minderjarige vreemdelingen en de ondertoezichtstelling voor kinderen door of voor wie een asielaanvraag is ingediend én die in verband daarmee verblijven in een opvangcentrum van het COA. Deze jeugdbeschermingsmaatregelen worden uitgevoerd door professionals die met respect voor de culturele achtergrond van de jongere, vanuit betrokkenheid en met specifieke deskundigheid het belang van de individuele jongere centraal stellen. De professional voert de regie over de ontwikkeling naar zelfredzaamheid van de jongere en grijpt in wanneer die ontwikkeling op enigerlei wijze dreigt te stagneren. Bijeen onder toezicht gesteld kind ondersteunt de professional de ouders om de opvoedsituatie te herstellen.
De kernbegrippen van de missie van PNL zijn:
· Belangen behartigen en wettelijk vertegenwoordiger.
· Zelfredzaamheid bij 18 jaar.
· Begeleiden richting perspectief (integratie of terugkeer).
Visie van PNL:
De alleenstaande minderjarige vreemdeling, maar ook het vluchtelingenkind met ouders, heeft op enig moment zijn eigen vertrouwde omgeving moeten verlaten. Hij moet zich vervolgens in een voor hem geheel nieuwe sociaal-maatschappelijke en culturele omgeving verder ontwikkelen tot zelfstandig volwassene en zich daar ook toe verhouden. De sociaal culturele ontworteling, de geringe kennis van en inbedding in de nieuwe omgeving, het ontbreken van de familiaire beschermingen de vreemdelingrechtelijke positie maken de jongere kwetsbaar. Dit vraagt om begeleiding vanuit respect, veiligheid en bescherming richting perspectief (integratie of terugkeer). Uitgangspunt bij de begeleiding is om niet te problematiseren maar om te normaliseren onder het motto: ‘er is niks mis met ze, maar ze missen iets’. Dat betekent in eerste plaats opvoeden en begeleiden naar zelfstandigheid en alleen wanneer nodig ook (jeugd) hulp verlenen en beschermen. PNL gaat daarmee uit van de veerkracht en autonomie van de jongeren. Hierbij vormen inzicht en kennis van cultuurverschillen en gevolgen van het vluchten op het gebied van opgroeien en opvoeden een belangrijke basis voor de begeleiding. Daarnaast hebben we geleerd op basis van jarenlange ervaring dat opvang in familieverband en kleinschalige opvang het beste werkt voor de jongeren.
Methoden:
· De methodiek is aangepast aan de Wet Verplichte Meldcode Huiselijk Geweld en Kindermishandeling en het uitvoeren van systematische veiligheidstaxatie. Er is een methode beschreven waarbij na een eerste veiligheidstaxatie -waarin gesignaleerd zijn of er mogelijke veiligheidsrisico’s zijn-  een instrumentarium ingezet kan worden om verder in te zoomen op die veiligheidsrisico’s. Alle medewerkers zijn getraind in deze nieuwe methode Care.nl. De implementatie en de borging van de methode wordt ondersteund door getrainde aandachtfunctionarissen kindermishandeling.
· De methodiek is verder ontwikkeld op het thema “Versterken van de eigen kracht”. Hiertoe loopt een project “Crossborder Networking” waarbij op systematische wijze getracht wordt de familie en het netwerk -hier in Nederland en in het land van herkomst-  te betrekken bij de begeleiding van de jongere. Een belangrijk nevendoel van het project “Crossborder Networking” is het verbeteren van de begeleiding van de jongeren met het perspectief terugkeer.
· PNL heeft een visie en methode ontwikkeld om de terugkeer van jongeren vorm te geven. De nieuwe visie is een gevolg van het overheidsbeleid dat gericht is op het daadwerkelijk realiseren van de terugkeer van jongeren en gezinnen die geen verblijfsrecht in Nederland hebben. Kern van deze “CC-methode” is het verkrijgen van het commitment van de jongere en de (extended) familie om terug te keren naar het land van herkomst. De implementatie en borging van de CC-methode worden ondersteund door een daartoe gespecialiseerd staflid, een werkgroep terugkeer en speciaal opgeleide aandachtfunctionarissen.
· Er is een deskundigheidsbevorderingsprogramma ontwikkeld op het herkennen, begeleiden en doorverwijzen van jongeren die suïcidale gedachten hebben. De eerste evaluatie van het programma heeft geresulteerd in de aanbeveling een beleidskader te formuleren over het herkennen, begeleiden en doorverwijzen van kinderen met psychosociale of psychiatrische problemen. In het beleidskader wordt ook de richtlijn kinderen met gedragsproblemen geïncorporeerd.
· Er wordt gewerkt aan het invullen van het criterium “het belang van het kind” in verblijfsrechtelijke procedures. Middels het inzetten van de BIC-methode van Kalverboer, het aansluiten op het internationaal ontwikkelde systeem van “Best Interest of the child Determination (BID-procedures) en het vergroten van de juridische kennis van de jeugdbeschermers wordt gewerkt aan het sterker positioneren van de jeugdbeschermer in verblijfs – en vertrekprocedures. Ook hier wordt de implementatie en borging ondersteund door getrainde aandachtfunctionarissen.
Waar nodig maakt PNL in het (verder) ontwikkelen van haar methodiek gebruik van de expertise van derden en van de mensen in de praktijk. Zo is de methodiek mede ontwikkeld in samenwerking met Pro Education. Daarnaast is bij het ontwikkelen van de veiligheidstaxatie professor C. de Ruijter betrokken geweest en is aangesloten op de best practices van onder andere Moviera.
Leefgebieden:
· Sociaal-emotionele ondersteuning en Welzijn: Een sociaal netwerk is voor iedereen belangrijk. Dit kan vereenzaming verminderen en geeft het welzijn van mensen een extra stimulans. Diversiteit in Hulp kan begeleiding en ondersteuning bieden in het leggen van sociale contacten, het aanleren van sociale vaardigheden en leren omgaan met een (eventuele) beperking.Een belangrijke specialiteit van onze hulpverleners is dat ze getraind zijn om trauma te herkennen en zo nodig door te verwijzen naar specialistische hulp voor traumaproblematiek.
· Huisvesting: Onze hulpverleners bieden begeleiding bij verschillende vragen rondom huisvesting. Er kan bijvoorbeeld begeleiding geboden worden bij het leren om zelfstandig te wonen. Hierbij kan ook bemiddeld worden voor het verkrijgen van een (gepaste) woning. Daarnaast kunnen cliënten bij een echtscheiding een enorme druk ervaren om een andere woning te vinden. De cliënt wordt ondersteund bij het aanvragen van urgentie en bij het bemiddelen tussen instanties.
· Financiën en administratie: De hulpverlener van Diversiteit in Hulp biedt de cliënt hulp bij het op orde brengen en houden van de administratie en financiën. Daarbij kunnen ze de cliënt begeleiden bij het aanvragen van uitkeringen, bij het regelen van schikkingen of betalingsregelingen, bij het schrijven van brieven naar instanties of de samenwerking met budgetbeheer/bewindvoering.
Omgaan met ongewenst gedrag:
Met ongewenst gedrag werken we samen voor, PNL geeft de ruimte voor de cliënt als die ongewenst gedraag heeft en daarna gaan we samen in een gesprek en dan zoeken we samen een afspraak om niet meer zelfde gedrag tonen. Als het weer gebeurt dan gaan we voor een straf bijvoorbeeld: geen zakgeld geven voor een tijdje voor eten en drinken maar dan gaat PNL ervoor zorgen dat die wel krijgt, met fiets naar school gaan geen bus meer en etc..
Omgaan met cultuurverschillen:
Cultuur wordt wel omgeschreven als alle geschreven en ongeschreven afspraken, waarden en normen van een samenleving. Cultuur is dynamisch en altijd aan verandering onderhevig. Hoe iemand zijn cultuur uitdraagt is ook afhankelijk van de context . Culturen kunnen sterk van elkaar verschillen en dat kan tot onbegrip over gedrag en beleving leiden. Stilstaan bij tegenstellingen en overeenkomsten draagt bij aan inzicht in verschillen in normen en waarden, het herkennen van de eigen normen en waarden en het openstaan voor andere normen en waarden: de basis van interculturele communicatie. Kennis van en inzicht in verschillen en overeenkomsten tussen culturen stelt een begeleider of hulpverlener in staat aan te sluiten bij de ander met een cultuursensitieve houding. De meeste vluchtelingen komen uit een grootfamiliecultuur. In het land van herkomst leefden ouders, broertjes en zusjes samen met grootouders, ooms en tantes, neefjes en nichtjes, en achterneven en -nichtjes. In een grootfamilieverband wordt er voor elkaar gezorgd en worden de kinderen samen opgevoed in hechte gemeenschappen. De culturele waarden en normen die daarmee samengaan worden wel collectivistisch genoemd. In een cultuur waarin schaamte een belangrijke pijler is, kan de waarheid anders weergeven erbij horen en belangrijk zijn, als het nodig is om de familie-eer te bewaken en schaamte van de familie te voorkomen. Zoals de jongen in het voorbeeld aan de kinderrechter uitlegde of de vrouwen, op jonge leeftijd met hun familie naar Nederland gekomen, lachend vertelden: Natuurlijk logen wij thuis en op school, we moesten wel, anders hadden we als meisje geen enkele vrijheid om ons te bewegen in deze samenleving. Anderen vertellen dat ze dat geen liegen noemen maar een andere waarheid vertellen of flexibel met waarheid omgaan. Liegen vinden ze ook negatief, een andere waarheid vertellen is soms nodig.
De kernwoorden:
· Jeugdwet: is hulp en zorg aan kinderen en jongeren en hun ouders bij psychische, psychosociale en/of gedragsproblemen, een verstandelijke beperking van het kind of de jongere of opvoedingsproblemen van de ouders.
· Eigenkracht: Eigen kracht kan gezien worden als het persoonlijk kapitaal van ouders en kinderen en omvat de talenten en het potentieel van een individu. Ook het sociaal, cultureel en economisch kapitaal van mensen is van invloed op de kracht die zij hebben.
· Welzijn Nieuwe Stijl: Welzijn Nieuwe Stijl, afgekort WNS, is een beweging die erop gericht is de kracht van welzijn beter te benutten. Met de invoering van de Wmo in 2007 hebben gemeenten er nieuwe taken en verantwoordelijkheden bijgekregen. De Wmo heeft als doelstelling dat iedereen kan meedoen aan de samenleving, ook mensen met een beperking.
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