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· Op welke leefgebieden zie je problematiek?
Op alle leefgebieden.
· Op welke manier zou je Cynthia kunnen ondersteunen?
Persoonlijke begeleiding voor haar dagelijkse leven en haar motivatie.
· Op welke manier zou je de ouders van Cynthia kunnen ondersteunen?
Koppelen aan een contactpersoon om te praten over hun problemen en het oplossen.
Opvoedplan of ondersteuningsplan: 
Cynthia is 21 jaar oud en ze heeft in meerdere gezinnen gewoond sinds ze klein was. Haar ouders konden niet goed voor haar zorgen. Ook heeft ze nog 5 zussen. Cynthia woonde een tijdje samen met haar vriendin maar door bepaalde conflicten is ze bij haar biologische moeder gaan wonen. Ze voelt zich heel depressief en is alleen maar thuis, ze is te moe om naar school te gaan. Ook is de band tussen haar moeder en Cynthia niet goed, ze hebben vaak conflicten. Ook gaat het financieel niet goed. Ze wil graag haar eigen huis. En ze wilt beginnen met school om nog iets van inkomen te ontvangen.
Haar doelen zijn: een eigen huisje vinden, en weer naar school gaan. Om deze doelen te behalen moet ze een gesprek plannen met organisaties die begeleid wonen aanbieden. Om haar doel (naar school gaan) te behalen moet ze in contact komen met haar mentor en daar uit een afspraak maken om te bespreken hoe ze weer verder kan.
Ook is het goed voor haar om mee te beginnen 1x per week een begeleider komt om met haar te praten of alles oke is en of ze hulp nodig heeft met bepaalde dingen. Ze kan met haar begeleider ook activiteiten doen om van haar depressie af te komen en meer te motiveren in het leven.


Themagesprek:
Cynthia woont momenteel bij haar moeder met een beperking. Ze hebben een stuk of 5 katten. En het is heel rommelig bij hun thuis.
Ik heb gekozen voor het problematiek van haar huis omdat het geen gezonde leefgebied is. Ook is het totaal niet schoon dit kan zorgen voor gezondheid problemen.
Dit gesprek ga ik voeren met de moeder van Cynthia en Cynthia zelf en eventueel iemand van de thuiszorg. Omdat het huis van de moeder is en Cynthia er zelf ook woont wil ik dit gesprek met hun doen. Het gesprek word in de woning gevoerd zodat we gelijk in de situatie zitten waar het over gaat en we het probleem ook gelijk kunnen zien en ruiken.
Om te beginnen ga ik eerste met de moeder van Cynthia in overleg om te praten over waarom haar huis zo onverzorgd is en ze er eventueel zelf wat aan kan doen. Vervolgens met toestemming van haar wil ik huishoudelijke  hulp inschakelen omdat ze ook een beperkingen heeft.
