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Reclassering is een dienst die personen die veroordeeld zijn voor een misdrijf, ondersteunt bij hun re-integratie in de samenleving. Dit kan onder andere inhouden het begeleiden naar werk, hulp bij het verkrijgen van opleiding en hulp bij persoonlijke problemen. De reclassering is een onafhankelijke organisatie die door de overheid is aangewezen om deze taak uit te voeren.
De reclassering richt zich op de begeleiding van de veroordeelde in de periode voor, tijdens en na de gevangenisstraf, met als doel voorkoming van recidive. Dit gebeurt onder andere door middel van individuele begeleiding, groepsbegeleiding, werkbegeleiding en hulp bij het verkrijgen van een woning.
Reclassering heeft ook een rol in de uitvoering van straffen en maatregelen die door de rechter zijn opgelegd, zoals voorwaardelijke invrijheidstelling en elektronisch toezicht. De reclassering werkt daarbij samen met andere instanties zoals de politie, justitie, gemeenten en maatschappelijke organisaties.
Het verslag zou kunnen bestaan uit een beschrijving van de werkwijze van de reclassering, de doelen die de reclassering nastreeft, de resultaten die de reclassering bereikt, de samenwerking met andere instanties en eventuele knelpunten en aanbevelingen voor verbetering.

