Opdracht 4: Inhoudelijke en groepsevaluatie
Bij deze laatste opdracht gaan jullie als groep terugkijken op de inhoud van jullie Ideeënstuk en partijprogramma en deze verbinden aan de vakinhoudelijke politieke begrippen van maatschappijleer die we hebben behandeld in week 2 (politieke positie) en week 3 (politieke stromingen). Daarnaast ga je kijken naar wat er goed en minder goed ging in het leer- er werkproces bij het 20- 80 project van maatschappijleer ‘power en politics’, zowel qua groep als individueel.
Inhoudelijke evaluatie:
· Jullie hebben in het ‘Ideeënstuk’ vijf waarden genoemd die voor jullie partij centraal staan. Geef bij drie van die vijf waarden een voorbeeld van een standpunt uit jullie partijprogramma (zie opdracht 2). Geef elke keer in maximaal twee zinnen aan waarom het standpunt uit jullie partijprogramma past bij de genoemde waarde;
· Geef beargumenteerd aan of jullie overwegend een progressieve of conservatieve partij zijn. Geef hierbij drie voorbeelden van standpunten van jullie partij die daarbij aansluiten. (De standpunten heb je geformuleerd bij de achttien stellingen van de deelopdracht 2 ‘ Partijprogramma’);
· Geef beargumenteerd aan of jullie partij politiek links, politiek midden of politiek rechts is. Geef hierbij drie standpunten uit jullie partijprogramma (zie de 18 stellingen van deelopdracht 2 en jullie standpunten daarbij) die hiermee overeenkomen. Geef per door jullie gekozen standpunt aan waaruit blijkt dat het een politiek links, politiek midden of politiek rechts standpunt; (Gebruik hiervoor de uitgangspunten van politiek links, politiek midden en politiek rechts van week 2 en de bijbehorende powerpoint). 
· Geef beargumenteerd aan tot welke politieke stroming (en) jullie partij overwegend behoort. Geef hierbij drie standpunten uit jullie partijprogramma (zie deelopdracht 2). Geef per door jullie gekozen standpunt aan op basis van welk uitgangspunt het behoort tot een bepaalde politieke stroming;

Groepsevaluatie:
Daarna gaan jullie terugkijken op het leer- en werkproces binnen jullie groep en ieders individuele rol daarin. Jullie gaan terugblikken op de vooraf afgesproken rolverdeling en beschrijven hoe deze in de praktijk is uitgepakt. Geef hierbij twee voorbeelden. 
Daarnaast blikt ieder groepslid terug op zijn of haar bijdrage aan het leer- en werkproces. Benoem daarbij wat goed is gegaan en wat je een volgende keer anders moet doen. Geef twee voorbeelden bij wat goed is gegaan en ook twee voorbeelden bij wat een volgende keer anders moet gaan. 
Noem ten slotte namens jullie groep twee verbeterpunten voor het 20-80 maatschappijleerproject ‘power en politics. Leg ook uit op welke wijze de door jullie genoemde verbeterpunten ervoor zorgen dat het 20-80 project beter wordt.
Opdracht 4 ‘Inhoudelijke en groepsevaluatie’ is onderdeel van het beoordelingsmodel en is niet herkansbaar. 

Voorbeelden van een juiste uitwerking van de ‘Inhoudelijke evaluatie’:

Voorbeeld bij het Ideeënstuk:
Waarde: Gelijkheid
Voorbeeld van een standpunt: 
De bijstandsuitkering moet met 10 procent omhoog
Uitleg: Door de bijstandsuitkering te verhogen met tien procent worden de inkomensverschillen tussen mensen met een bijstandsuitkering en minimumloon kleiner en is er meer (inkomens) gelijkheid.

Voorbeeld bij politiek links/ midden/ rechts:
Standpunt: 
De Nederlandse snelwegen moeten worden verbreed naar vier- of vijf banen. 
Uitgangspunt: Hierbij is sprake van economie voor ecologie.
                       Hierbij is sprake van streven naar een vrijemarkteconomie waar een 
                        goede en uitgebreide infrastructuur onderdeel van is.

Voorbeeld bij progressief en conservatief:
Wij zijn een progressieve partij, omdat:
· Wij zijn voor het invoeren van de ‘laatste- wil- pil;
· Wij zijn voor het verlagen van de stemgerechtigde leeftijd van 18 naar 16;
· Wij vinden dat maandverband en tampons gratis verspreid moeten worden op middelbare scholen.

Voorbeeld bij de politieke stromingen:
Wij zijn een sociaaldemocratische partij, omdat:
· We zijn voor het verhogen van het minimumloon van 10 euro naar 15 euro per uur. Dit is een voorbeeld van streven naar meer (inkomensgelijkheid)/ opkomen voor de zwakkeren. 
· ….
