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Sanne is 19 jaar oud en woont sinds 2 jaar zelfstandig in een studentenhuis in Utrecht. Haar ouders en haar zusjes (12 en 9 jaar) wonen in Haarlem, maar ondanks de afstand, houdt zij goed contact met hen. 

Sanne zit momenteel in het tweede jaar van de HBO accountancy opleiding waar ze het enorm goed naar haar zin heeft. Ze heeft hier dan ook een groot sociaal netwerk opgebouwd en zich aangemeld bij de studentenvereniging. Zo gaat ze regelmatig avondjes uit, spreekt zij veel af met vriendinnen en sport ze fanatiek (4x per week). 

3 jaar geleden kreeg zij echter last van buikklachten en diarree. Ze uitte hierbij continue klachten rechts onder in haar buik en beschreef een krampende pijn rondom haar navel. Wat haar hierbij opviel is dat de pijn toenam na de maaltijden en haar buik dan ook opgezet raakte. Na een bezoek aan de huisarts werd ze doorgestuurd naar de internist, die na diverse onderzoeken, de ziekte van Crohn bij haar vaststelde. Een CT-scan van de buik liet hierbij zien dat de laatste 40cm van het ileum is aangetast. 

Tot ongeveer 3 weken geleden waren haar klachten onder controle met de medicijnen en haar leefstijl. Echter namen de buikpijnklachten weer steeds meer toen en kreeg ze opnieuw last van waterdunne diarree. 
Sanne besloot in eerste instantie om het nog even aan te kijken, maar ze begon zich steeds beroerder te voelen en meer af te vallen (inmiddels 5kg). 

De internist besloot hierop dat Sanne opgenomen moest worden om haar helemaal te screenen en eventueel sondevoeding toe te dienen. Inmiddels ligt zij 4 dagen opgenomen en uit zij nog steeds klachten van algehele malaise. De colonscopie, die 2 dagen geleden gemaakt is, toont aan dat de ziekte van Crohn haar dikke darm heeft aangetast en het nodig is om deze rust te geven. Gisteren is er dan ook een tijdelijk stoma bij Sanne aangelegd. 

Sanne voelt zich door de bovenstaande situatie enorm emotioneel en beseft allemaal nog niet wat haar overkomt. Ze voelt zich beperkt in haar studie en sociale leven en is bang dat zij nooit meer zo kan functioneren als eerder. Daarbij schaamt zij zich voor haar stoma en wil zij net zo zijn als haar leeftijdsgenootjes.
