Les 8 Evaluatie en inleveren
Evaluatie
Tijdens de lessen van afgelopen periode heb je kennis en vaardigheden opgedaan als het gaat over de ontwikkeling, de behoeftes en de omgang met baby’s. In de evaluatie kijk je terug naar de theorie, naar je gemaakte opdrachten en in het bijzonder naar wat je hebt geleerd. Geef antwoord op de volgende vragen:
· Wat is je het meest bijgebleven na het uitwerken van alle opdrachten?
· Wat heb je geleerd over het werken met baby's?
· Welk onderdeel heb je kunnen gebruiken in je (professionele) ontwikkeling?
Je mag jouw antwoorden schriftelijk opschrijven, maar je mag deze opdracht ook beeldend vormgeven. De vormgeving van de evaluatie mag je zelf bepalen. Hierbij kun je denken aan een moodboard, een poster, een filmpje, een fotocollage etc. 
Inleveren zie hieronder


















Inleveren opdrachten Skills ‘werken met baby’s’

Tijdens de lessen Skills heb je verschillende opdrachten uitgevoerd. De opdrachten stonden beschreven in een Wikiwijs-pagina. De uitwerking van de opdrachten zet je in een WORD-document zodat je deze aan het eind van de periode kunt inleveren bij de docent. De docent ontvangt één document die je via Teams inlevert. De lessen en de uitwerking van de opdrachten worden overzichtelijk weergegeven. Extra noot: Voeg de opdrachtbeschrijving toe aan je verslag. 

Wat lever je in:
1. Voorblad (vak, naam, naam docent, klassencode, datum)
2. Inleiding (beschrijving van wat in het verslag te lezen is. Hier mag je ook iets zeggen over je ervaring van het uitwerken van de opdrachten)
3. Inhoudsopgave 
4. Uitwerking van de opdrachten zoals deze via de wikiwijs-pagina te zien is. Zie hieronder
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