Opdracht Kinderboerderij (Stadsboerderij Beeklust)

Inleiding

Voor deze opdracht breng je een zelfstandig bezoek aan Stadsboerderij Beeklust. Tijdens dit bezoek onderzoek je wat de stadboerderij is, welke dieren er zijn, huisvesting etc. Bekijk daarvoor de opdrachten hieronder. De opdrachten op de kinderboerderij werk je later verder uit op school. Zorg dus dat je zaken opschrijft en foto’s maat als dat gevraagd wordt.
BELANGRIJK:
· De hele groep wordt tussen 13:15 en 13:30 verwacht. Het is ongeveer 10 minuten fietsen vanuit school.
· JE MELD JE ALS GEHELE GROEP BIJ HET BOERDERIJWINKELTJE. ZE WETEN DAT JULLIE KOMEN. 
· Je voert de opdrachten zelfstandig uit. Je krijgt geen rondleiding. Met vragen kun je terecht bij de persoon uit het boerderijwinkeltje.
· Tijdens je bezoek gedraag je je natuurlijk netjes en laat zien dat je gemotiveerd bent. Jullie zijn op dat moment het visitekaartje van Zone College.  Hou rekening met de andere bezoekers die er op dat moment zijn.
· Het adres is: Stadsboerderij Beeklust, Ledeboerslaan 3, 7606 HS Almelo
· Wat neem je mee: pen en papier (of notities maken op je telefoon) en zorg dat je foto’s kunt maken en bewaren

Opdrachten Stadsboerderij Beeklust

Je doet de opdrachten in tweetallen.
Opdracht 1: dieren op de stadboerderij
Op deze kinderboerderij worden veel verschillende boerderijdieren gehouden. De meest gehouden dieren zijn paarden, koeien, varkens, schapen, geiten, kippen en ander pluimvee, konijnen en cavia's.  Opdracht: Maak van elke diersoort een foto en noteer ook hoeveel dieren er van elke soort zijn.

Opdracht 2: inrichting en huisvesting van dieren op de stadboerderij
A) Maak van elk dierenverblijf een foto. Ook van beschikbare buitenruimte;
B) Noteer welke foto van welk dierverblijf is;
C) Probeer er achter te komen hoe groot de dierverblijven zijn. Kies 4 dierverblijven uit. Dit kun je vragen, schatten of meten met een app op je telefoon zoals distance meter (android) of Ruler (android, apple). 
D) Noteer de grootte van elk van de 4 dierverblijven.


Opdracht 3: doel van de kinderboerderij
De kinderboerderij is speciaal ingericht voor kinderen (maar ook toegankelijk en interessant voor volwassenen) om kennis te kunnen maken met de boerderijdieren. De kinderboerderij heeft zowel een educatieve als recreatieve functie.
Opdracht: Maak foto’s van drie educatieve of recreatieve uitingen. Denk aan: bordjes, infograhics, teksten, plattegronden. Vraag de medewerker welke educatieve programma’s er zijn en maak 2 foto’s van educatieve materialen (bijv. lesmateriaal, leskist of materiaal dat gebruikt wordt tijdens educatieve lessen.

Afsluiting
Als je de opdrachten hebt gemaakt, bewaar je verzamelde informatie dan goed. Je gaat die informatie verwerken in een vervolgopdracht volgende week.

