Wat is geluk?
Plato, een klassieke filosoof, is de eerste filosoof die geluk toe-eigent aan de filosofie. Hij houdt zich bezig met de vraag wat een goed leven is, dit staat voor hem gelijk aan een gelukkig leven. Geluk is het hoogste doel in het leven

Hoe definieer je geluk?

Geluk (of gelukkig zijn) kan worden omschreven als het tevreden zijn met de huidige levensomstandigheden. Hierbij kunnen er verschillende positieve emoties aanwezig zijn, zoals vreugde, vredigheid, ontspannenheid en vrolijkheid.

Een aantal filosofen heeft ook nagedacht over de vraag hoe je gelukkig kunt worden. Epicurus dacht bijvoorbeeld dat we het meest gelukkig worden wanneer we alle vervelende dingen uit de weg gaan en zoveel mogelijk leuke dingen doen. De stroming die hierbij hoort heet “hedonisme“. Volgens Epicurus moeten we zorgen dat we op twee manieren geen pijn hebben: geen lichamelijke pijn en geen geestelijke pijn. Om geen lichamelijke pijn te hebben moet je moet zorgen dat je gezond bent en dat je niet je knie stoot of van de trap valt. Maar je moet ook zorgen dat je geen “geestelijke pijn”‍‍‍ hebt; dat ‍‍‍je geen verdriet hebt en je geen zorgen maakt. Uiteindelijk ben je het meest gelukkig volgens Epicurus, als je helemaal rustig bent en je geen zorgen maakt.
Ben je het eens met Epicurus?
Denk jij ook dat je ongelukkig bent als je lichaam pijn doet? En ben je ongelukkig als je geest pijn doet? Waar word jij ongelukkig van en hoe zou je dat kunnen vermijden? Denk je dat het een goed idee is om te leven zoals Epicurus dat bedacht heeft?
Vragen
· Is dat voor iedereen anders of worden alle mensen van dezelfde dingen gelukkig?
· Heb je andere mensen nodig om gelukkig te zijn ‍‍‍of kan je ook in je eentje gelukkig zijn?‍‍‍
· Maken geld of je vrienden de mensen schatrijk? Is een lachende zwerver heel rijk of juist arm?


Verdieping in geluk: wat filosofen zeggen
Schrijf op wat deze uitspraken precies betekenen en wat de filosoof met die uitspraak bedoelt. Zoek het eventueel op. Ben je het ermee eens of niet?
· “Je hebt een beetje geluk nodig om gelukkig te worden.” (Aristoteles)
· “Het echte geluk is het onbeperkte gebruik van het verstand.” (Aristoteles)
· “Het zou een hoofdelement van de opvoeding der jeugd moeten zijn haar te leren eenzaamheid te verdragen, daar deze een bron van geluk en gemoedsrust is.” (Schopenhauer)
· “Een gezonde geest en een gezond lichaam is een korte doch volledige beschrijving van een gelukkige toestand in deze wereld.” (Locke)
· “Geluk: een goede bankrekening, een goede kok, en een goede spijsvertering.” (Rousseau)
· “Eén woord is soms al genoeg om het geluk van een mens te maken of te breken.” (Sophocles)
· “Vraag jezelf of je gelukkig bent, en je zult het niet meer zijn.” (Schopenhauer)
· “Gelukkig zijn is niet een ideaal van de rede, maar van de verbeelding.” (Kant)

