Opdracht verwerking bezoek kinderboerderij

Inleiding

Vorige week ben je naar de kinderboerderij geweest. Daar heb je informatie en foto’s verzameld van de dieren die daar leven en verzorgd worden en hu huisvesting. Ook heb je informatie verzameld over de educatieve activiteiten die op de kinderboerderij plaatsvinden. In deze opdracht ga je die informatie gebruiken.


Doel verwerkingsopdracht

Doel van de verwerkingsopdracht is een instructiefolder maken over het  verzorgen en voeren van de dieren op de kinderboerderij. De instructiefolder wordt een soort handleiding over het verzorgen en huisvesten van boerderijdieren. Met boerderijdieren bedoelen we paard, ezel, geit, schaap, alpaca, koe, varken of hoenders en watervogels.

Opdracht.

1. Kies één soort boerderijdier die je hebt gezien op de kinderboerderij en waar de folder over zal gaan;
2. Zoek op wat de diersoort eet, hoeveel ze moeten krijgen en hoe vaak per dag ze gevoerd moeten worden;
3. Bekijk de informatie over de huisvesting van de dieren die je verzameld hebt en controleer op internet of de huisvesting voor jouw gekozen diersoort voldoet aan de normen. Gebruik daarvoor minimaal 2 bronnen. Let op: denk aan de hoeveelheid dieren die er zijn van jouw soort.
4. Maak de instructiefolder: 
a. Maak 3 hoofdstukken/onderdelen: hoofdstuk 1:  algemene informatie diersoort, hoofdstuk 2: voeding en verzorging van de diersoort, hoofdstuk 3: huisvesting, schoonmaken en hygiëne-eisen voor de huisvesting.
b. Gebruik de foto’s die je hebt gemaakt tijdens je bezoek.
c. De vorm van de folder: het mag een “gewone” instructiefolder zijn, maar ook een infographic-achtige folder zijn. Maximaal 3 A4 groot en printbaar.
d. Denk aan overzichtelijkheid, taalgebruik en indeling van de folder.




