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Debatzaal

Debatfases

· Openingsfase: deze duurt maximaal twee minuten en de aanvoerder van de voorstanders begint hier het debat met de zin: “Beste aanwezigen, vandaag zijn wij bij elkaar gekomen om te debatteren over de volgende stelling:…. Wij zijn voor deze stelling omdat (vanwege, om, want) …..” In deze tekst noem je je ‘labels’, dus niet je complete argumenten! 

· Als de aanvoerder van de voorstanders klaar is, is die van de tegenstanders aan de beurt. Niemand reageert hier!

· Reactiefase: deze duurt zes minuten en de voorzitter houdt de tijd in de gaten. Iedereen mag op elkaar reageren, maar je moet wel gaan staan voordat je iets zegt. Pas als de voorzitter jouw naam noemt, mag je reageren. 

· Conclusiefase: deze duurt maximaal een minuut en hierin vertelt een van de teamleden, waarom jullie vinden dat jullie team gewonnen heeft. Vergeet geen uitsmijter! 

Het debat zelf duurt dus maximaal twaalf minuten!

LET OP: Vlak voor het debat hoor je of je voor of tegen bent. Bereid dus beide kanten heel goed voor. Zorg er ook voor dat ieder teamlid het openingswoord kan voeren (dus aanvoerder kan zijn). Het openingswoord mag op papier. Tijdens de rest van het debat mag je wel een spiekbriefje met steekwoorden of moeilijke woorden/namen gebruiken, maar geen compleet uitgeschreven argumenten. 
Succes!

Domeinen van de jury
Als je niet aan de beurt bent voor je eigen debat, kun je aan de beurt zijn als jurylid, voorzitter of timekeeper. Wees hierop dus voorbereid en neem dit serieus.

· Presentatie: hoe presenteren de teamleden? Hoe is hun lichaamstaal?
· Argumentatie: zijn de argumenten sterk? Zijn ze feitelijk of kun je ze zo onderuit halen?
· Teamwork: komt iedereen in het team gelijkmatig aan het woord? Haken de teamleden op elkaar aan? 

Het beoordelingsformulier voor de jury vul je netjes leesbaar in. Ieder jurylid let op een ander onderdeel. 
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