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1. Waarom is dit een maatschappelijk probleem?
Dit is een maatschappelijk probleem omdat:
-	Er hebben veel mensen mee te maken.
-	Er zijn veel verschillende meningen over de oorzaak en de oplossing. 
-	De politiek bemoeit zich ermee. 
-	Het probleem krijgt veel media-aandacht.

2. Welke groepen hebben met dit maatschappelijk probleem te maken?
De volgende groepen hebben te maken met dit maatschappelijke probleem:
· Minderjarige Chinezen
· Ouders van minderjarige Chinezen
· Chinese overheid

3. Welke belangen hebben zij hierbij?
· Minderjarige Chinezen: doordat de jongeren minderen mogen gamen, kunnen zij zich meer richten op hun studie en actievere activiteiten. De kans op een gameverslaving wordt heel klein en dit heeft een positieve invloed op de gezondheid van de jongeren.
· Ouders van minderjarige Chinezen: de gezondheid van hun kinderen zal verbeteren, omdat zij zich beter kunnen richten op andere activiteiten en hun studie en de kans op een gameverslaving veel kleiner wordt.
· Chinese overheid: Chinese jongeren hebben minder kans op een gameverslaving en richten zich meer op hun studie en actievere activiteiten. Dit heeft een positieve invloed op hun gezondheid. Door de nieuwe regel en miljardenboetes verkleint de overheid daarnaast de macht en rijkdom van gameondernemingen.

4. Hoe bemoeit de politiek zich met dit maatschappelijk probleem?
De Chinese overheid heeft bepaald dat minderjarigen alleen nog maar online mogen gamen op vrijdag, zaterdag, zondag en op feestdagen tussen 20.00 en 21.00 uur. Gameondernemingen mogen alleen op deze dagen en uren de servers opengooien voor minderjarigen. Dit komt neer op drie uur per week. Daarnaast deelt de Chinese overheid flinke boetes uit aan ondernemingen die zich niet aan de regels houden.

5. Waarom is het van belang dat dit maatschappelijk probleem media-aandacht krijgt? 
Het is van belang dat dit maatschappelijk probleem media-aandacht krijgt, omdat dit kan meehelpen aan het lossen van het probleem gameverslaving onder jongeren. Doordat het aandacht krijgt, is de kans groter dat het meer draagvlak krijgt bij verschillende partijen zoals jongeren, ouders, docenten, artsen enz.

6. Welke sancties heeft de Chinese overheid opgelegd aan het bedrijf Alibaba van Jack Ma?
De Chinese overheid heeft dit bedrijf een enorme boete opgelegd  18,2 miljard yuan, wat neerkomt op 2,3 miljard euro. Naast de boete moet het bedrijf zijn handelspraktijken grondig herzien en de komende drie jaar rapporteren aan de toezichthouder.

7. Wat wil de Chinese overheid met deze sancties bereiken?
De boete is mede bedoeld om de grote invloed van de miljardair Jack Ma in te perken. De kritiek van de Chinese overheid richt zich ook op een universiteit die door Ma is opgericht. De Communistische Partij is bang dat Jack Ma daarmee een soort economische elite kweekt en een eigen netwerk uitbouwt, dat niet handelt naar de ideeën van de partij. En dat wil China nooit hebben, want de partij is de baas over alles en in alles. Door de maatregelen willen ze de macht en rijkdom van Ma inperken.

