Nieuwbouw drachtstal

1. Een bedrijf van 1200 zeugen wil een nieuwe stal bouwen voor zijn dragende zeugen. De drachtstal is tot op de draad versleten en al jaren geleden afgelost bij de bank. De dekafdeling en de wachtafdeling zijn nog prima. 
Direct na het dekken gaan de zeugen naar de wachtstal. Daar staan ze vier weken. Vervolgens gaan de dieren naar de drachtstal. Een week voor het werpen gaan de hoogdragende zeugen naar de kraamstal. De worpindex bedraagt 2,36 en het percentage terugkomers is 10 procent. Het bezettingspercentage in de drachtstal is 98 procent.
a. Welk soort drachtstal ga jij de ondernemer adviseren en waarom? Denk daarbij aan voersysteem, inrichting, mogelijke wetgeving, klimaatsysteem etc..
b. Bereken de investering van de nieuw te bouwen drachtstal. Gebruik hiervoor de KWIN.
c. Bereken de jaarlijkse kosten van de drachtstal. Dus afschrijving, rente en onderhoud. Neem voor de rente 3 procent. Zie voor de afschrijving en onderhoud de KWIN. De restwaarde van de drachtstal is nul euro. 
d. Bereken hoeveel biggen de vermeerderaar minimaal groot moet brengen om de jaarlijkse kosten van de nieuwe drachtstal te kunnen betalen. Ga er vanuit dat de volledige investering via een hypothecaire lening gefinancierd moet worden. Daarnaast mag je de technische en economische gegevens uit 2019 gebruiken. Zie hiervoor de samenvatting kengetallenspiegel Agrovision 2019. 

