
Advertentie redigeren

Met zestien vestigingen in rotterdam is H&M de grootste retailer op het gebied van Mode voor dames, heren, en kinderen. Voor onze vestiging in Rotterdam Charlois zijn wij op zoek naar een:
Shopmanager m/v
Besluitvaardige organisator met een sterke persoonlijkheid, Functieomschrijving:
Als bedrijfsleider heb je de dagelijkse leiding over onze vestiging in Rotterdam Charlois. Het is jou taak om te zorgen dat de vestiging makkelijk soepel draait en groeit in al haar facetten.
Met jouw leidinggevende kwaliteiten zorg je dat jouw mensen met plezier naar hun werk gaan en prettig kunnen (samen) werken. Jij schept de voorwaarde waarbinnen jouw team optimal kan presenteren. De bedrijfsleider zorgt voor een nauwe samenwerking met anderen vestigingen van Hendriks en Mauwen. Relatiebeheer en commercie zijn tevens ook belangrijke onderdelen van jouw werk. Samen met het middenkader en de directeur ben je verantwoordelijk voor het op pijl houden van de werkvoorraad van de verschillende busines units.
Functie-eisen
Wij zijn op zoek naar een ondernemend persoon die acteert op HBO niveau en zijn ervaringheeft opgebouwdt binnen de retail. Jij beschikt bovendien verder over een sterke persoonlijkheid, commercieel in zicht en gevorderde leidinggevende kwaliteiten. Jij vind het tenslotte een uitdaging om het beste uit je mensen te halen, welke acteren van LBO tot HBO niveau.
Goed salaris, leuke collegas
H&M biedt een goed salaris, prima arbeidsvoorwaarden en leuke collegas. Maar er is meer. Heb jij ambities in deze branche. Dan willen wij die graag ondersteunen. Binnen onze organisatie vindt je allerlei interressante doorgroeimogelijkheden.
Solliciteren: Wil je meer weten over deze functie of over de sollicitatieprocedure. Neem dan contact op met Doris Woods of met (eigen naam invullen), directie ecretaresse,
Tel. (010) 34 45 679 of solliciteer via www.hendriksenmauwen.nl
 

Met zestien vestigingen in Rotterdam is H&M de grootste retailer op het gebied van mode voor dames, heren en kinderen. Voor onze vestiging in Rotterdam Charlois zijn wij op zoek naar een:
Shopmanager m/v
Functieomschrijving
Met jouw leidinggevende kwaliteiten zorg je dat jouw mensen met plezier naar hun werk gaan en prettig kunnen (samen)werken. Jij stelt de voorwaarden waarbinnen jouw team optimaal kan presteren. Relatiebeheer en commercie zijn ook belangrijke onderdelen van jouw werk. Samen met het middenkader en de directeur ben je verantwoordelijk voor het bijhouden van de werkvoorraad van verschillende business units.
· Een besluitvaardige organisator met een sterke persoonlijkheid
· Als bedrijfsleider heb je de dagelijkse leiding over onze vestiging.
· Het is jouw taak om te zorgen dat deze vestiging makkelijk en soepel verloopt en groeit in al haar facetten.

Functie-eisen
[bookmark: _GoBack]Wij zijn op zoek naar een ondernemend persoon die presteert op hbo-niveau en ervaring heeft opgebouwd binnen de retail. Jij beschikt bovendien verder over een sterke persoonlijkheid, commercieel inzicht en gevorderde leidinggevende kwaliteiten. Jij vindt het tenslotte een uitdaging om het beste uit je mensen te halen, welke presteren van vmbo- tot hbo-niveau.

Wat wij bieden
H&M biedt een goed salaris, prima arbeidsvoorwaarden en leuke collega’s. Maar er is meer! Heb jij ambities in deze branche? Dan willen wij die graag ondersteunen. Binnen deze organisatie vind je allerlei interessante doorgroeimogelijkheden.

Solliciteren 
Wil je meer weten over de functie of over de sollicitatieprocedure? Neem dan contact op met Doris Woods of met [leerling]. Tel.: (010) 344 56 79 of solliciteer via www.hendriksenmauwen.nl.

