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Hendriks en Mauwen (H&M) opent komend najaar op de Dam in Amsterdam zijn grootste winkel in Nederland. De vestiging komt in een rijksmonument en zal zes verdiepingen tellen. Dat heeft H&M bekendgemaakt, zonder verder in te gaan op de details over het vastgoed.
Naar wat de Vastgoedmarkt heeft begrepen, is het pand met de nieuwe H&M-winkel eigendom van drie particuliere beleggers, waaronder Prowinko. Behalve kleding is in de nieuwe H&M-vestiging ook de Homecollectie verkrijgbaar. Daarmee is de winkel de eerste in Nederland die ook het assortiment aan interieurtextiel verkoopt, zo maakte H&M bekend.
De bezoeker pakt magneetjes waarop een afbeelding van het product staat. Bij de kassa halen medewerkers de spullen uit het magazijn. Ook in Londen, Helsinki en Kopenhagen komen dit najaar Homewinkels van H&M.

Twittertekst: H&M opent dit najaar een winkel van wel 6 verdiepingen op de dam in Amsterdam. Naast kleding is dit de eerste vestiging die ook de homecollectie verkoopt!#GrootsteH&M






