Verkenning: het voortgangsgesprek  
Tijdens de opleiding zullen er op verschillende momenten voortgangsgesprekken worden gevoerd, bijvoorbeeld tijdens een lesbezoek. Tijdens deze gesprekken wordt teruggeblikt op de inhoud van het startgesprek, het proces tot nu toe en de gemaakte afspraken. Zijn we op de goede weg? De student zorgt voor peerfeedback en voorbereiding met zijn/haar werkplekbegeleider vooraf aan het gesprek.   
	Datum Voortgangsgesprek:  
10-03-2023 vrijdag van 09.30 tot 14.00 
Vonk Schagen

	Deelnemers voortgangsgesprek:  
Merel Geven – Heuzer 
Natasha Jakhari 


	Op vrijdag 10 maart is Natasha bij onze Vonk afdeling Schagen langsgekomen om samen met ons in gesprek te gaan over periode 2 en het portfolio tot nog toe. 
Dit was een heel fijn moment dat we vragen konden stellen en even 1 op 1 konden zitten. Samen met Natasha heb ik het voortgangsgesprek gedaan. 
Natasha vroeg mij wat mijn voorgaande leerdoelen waren en of ik daar verder mee aan de slag ben gegaan. De leerdoelen waren in periode 1 dat ik meer mocht doorvragen op antwoorden van studenten en dat ik meer denktijd mocht inlassen. 

Samen hebben wij gekeken of dit beter gaat en wat ik daar nu anders aan doe. 
Leerdoel 1: Doorvragen
[bookmark: _GoBack]Doordat ik mij bewuster ben van het doorvragen bij studenten nadat zij het antwoord hebben gegeven merk ik dat de student meer uitdaging krijgt en zich gehoord en gezien voelen om meer informatie te kunnen geven. 

Leerdoel 2: Denktijd inlassen
Doordat ik mij er bewust van ben geworden dat ik denktijd geef aan de studenten zie ik de studenten ook echt groeien. Ze krijgen even een succesmomentje en dit noemen we ook wel een talentvolle aanmaak.  

  

	

	Noteer hier de gemaakte afspraken  

Afspraken die wij hebben gemaakt is dat ik door ga met de onderzoekende houding te laten zien. Meer vragen en doorvragen wanneer het voor mij niet duidelijk is. Dat ik mijn positievere houding ga volhouden. Natasha merkt aan mij dat ik steeds meer zelf nadenk en of herhaal om de theorie te begrijpen. In het begin vond zij dat ik daarin teveel zei dat ik het niet begreep. 
Bij de filmpjes die ik vanaf nu ga delen in mijn portfolio ga ik een kijkwijzer gebruiken en laten zien wat er te zien is op welke momenten. 
	 




