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Wat je misschien kent als je mentor, noemen we bij de Utrechtse Zorgacademie je slb’er. 
In dit document kan je lezen wat je slb’er doet, waar je slb’er jou mee kan helpen en wat je van je slb’er kan verwachten.  
 
 
Monitoren Studievoortgang 
Je slb’er ondersteunt je in je studievoortgang. Je slb’er is de eerste persoon met wie je spreekt als je vastloopt in je opleiding. Je slb’er houdt ook in de gaten hoe je er voor staat met je opleiding. Deze rol van de slb’er is in leerjaar 1 prominenter aanwezig dan in de latere jaren van je opleiding, omdat je ook moet leren zelf de regie te pakken binnen je opleiding. Daarom helpt je slb’er in leerjaar 1 jou om zelfstandiger te worden, en meer verantwoordelijkheid te nemen voor je eigen leerproces. Als dit even niet lukt, dan kan je slb’er je daarbij uiteraard helpen.  
 
Je slb’er laat je in ieder geval elke 10 weken weten of je studievoortgang voldoende of onvoldoende is.  
 
Mocht je studievoortgang onvoldoende zijn, dan is je slb’er degene die het gesprek met jou daarover aangaat. Mocht er geen verbetering zijn, dan kan je slb’er je een voorlopig negatief studieadvies geven. Aan de hand hiervan maak je afspraken met je slb’er ter verbetering. Kom je deze niet na, dan kan je opleiding stopgezet worden. Meer informatie hierover vind je in de studiegids.  
 
Aan het eind van het schooljaar voer je samen met je slb’er een vaststellingsgesprek. Tijdens dit gesprek reflecteer je op afgelopen schooljaar, kijk je vooruit naar volgend schooljaar en wordt vastgesteld of je voldoet aan de eisen om over te gaan naar het volgende schooljaar. Dit gesprek moet je voorbereiden. Je slb’er geeft je ruim op tijd instructies om dit gesprek voor te bereiden.  
 
 
Begeleiding 
Je slb’er is ook de persoon die jou begeleidt als je ergens tegenaan loopt. Misschien zit je niet lekker in je vel, of vind je een vak erg lastig. Het is dan belangrijk dat je het gesprek aangaat met je slb’er. Als je het lastig vindt om dit mondeling aan te geven, dan kan je ook een mail of whatsappbericht sturen naar je slb’er, waarin je aangeeft dat je graag de volgende keer op school wil praten over waar je tegenaan loopt. Je slb’er zal dan een afspraak met je maken.  
 
Tijdens de gesprekken met je slb’er zal je slb’er kijken hoe hij/zij jou kan ondersteunen, en of er zaken zijn die jij of je ouders/verzorgers kunnen doen. Het kan zijn dat je slb’er het nodig vindt om een ouder/verzorger te spreken. In dat geval zal je slb’er dit met jou bespreken. Als je 16 jaar of ouder bent, en je wil niet dat je slb’er contact opneemt met je ouders, geef dit dan aan in een gesprek met je slb’er. Er zijn situaties waarin je slb’er toch je ouders kan informeren, bijvoorbeeld als je opleiding dreigt stopgezet te worden. Je slb’er kan je meer vertellen over het contact met ouders.  
 
Als er extra begeleiding nodig is, of je hebt aanpassingen nodig op school, dan legt je slb’er dat samen met jou (en tot 18 jaar met één van je ouders/verzorgers) vast in een individueel begeleidingsplan. 





Doorverwijzen 
Er kunnen situaties zijn waar je slb’er je niet bij kan ondersteunen. In dat geval is het alsnog belangrijk om je slb’er te informeren, zodat hij/zij met je mee kan denken. Het kan zijn dat je slb’er je doorverwijst naar iemand anders die je goed kan ondersteunen. Binnen MBO Utrecht werken mensen die je kunnen helpen met studiekeuze, faalangst, plannen en lees/leerproblemen. Ook werkt MBO Utrecht samen met een Buurtteam. Hier werken begeleiders die jou kunnen helpen met problemen waar je specialistischere hulp voor nodig hebt (denk bijvoorbeeld aan depressiviteit). Belangrijk is dat je altijd je slb’er informeert over hoe het met je gaat, zodat jullie samen kunnen kijken of eventuele hulp nodig is, en waar je zelf behoefte aan hebt.  
 
 
Communicatie 
Als student heb je het telefoonnummer (werknummer) van je slb’er. Dit betekent dat je je slb’er kan appen of bellen. Het is belangrijk dat je goede afspraken maakt met je slb’er over zijn/haar bereikbaarheid. Sommige slb’ers zijn vooral ’s avonds via de app het beste te bereiken, terwijl anderen beter overdag te bereiken zijn. Sommige slb’ers vinden het prettiger wanneer je mailt. Het is niet zo dat je slb’er altijd bereikbaar is. Je slb’er zal dit bij de start van het schooljaar bespreken, en afspraken maken over de communicatie. Je mag in ieder geval verwachten dat je binnen een week reactie krijgt van je slb’er. Bij schoolwerk dat nagekeken moet worden kan dit langer duren.  
