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Beste [naam student / evt. ouder],

Onderwijsperiode 1/2/3* van het eerste studiejaar zit erop.  Het onderwijsteam heeft tijdens een studentbespreking vastgesteld dat je een voorlopig negatief studieadvies krijgt. Het onderwijsteam is van mening dat er verbetering nodig is op de volgende punten: 

· Persoonlijke ontwikkeling (incl. studiehouding)
· Professionele ontwikkeling (incl. beroepshouding)
· Resultaten
· Aanwezigheid

Hierover ga je met  je slb’er in gesprek of dit is inmiddels al gebeurd. In dat gesprek maken jullie samen een plan van aanpak om met elkaar jouw leerdoelen te bespreken voor de komende periode. Daarbij zullen wij rekening houden met je persoonlijke omstandigheden. Mocht blijken dat je de afgesproken doelen niet (op tijd) hebt behaald, dan kan het onderwijsteam besluiten  je een bindend negatief studieadvies (bnsa) te geven.

Een bnsa kan betekenen dat wij jouw onderwijsovereenkomst ontbinden. In dat geval moet je stoppen met deze opleiding. Wij zullen dan zorgen dat je in overleg met een studieadviseur kunt zoeken naar een andere meer passende opleiding. Dat kan een opleiding zijn binnen MBO Utrecht, maar het kan ook betekenen dat je een opleiding gaat volgen bij een andere school. Wij zullen je daarbij zo goed mogelijk begeleiden.

Wij vertrouwen er natuurlijk op dat jij je uiterste best zult doen om de afgesproken doelen in het plan van aanpak wél te halen en dat jij je opleiding kunt voortzetten. We gaan ervan uit dat jij je ouders/verzorgers op de hoogte brengt van dit plan.

We wensen je veel succes in de komende onderwijsperiode.!


Met vriendelijke groet,

[Naam]

Teamleider van de opleiding 






*  doorhalen wat niet van toepassing is
