Brief start schooljaar

Beste ouder(s)/verzorger(s), 
 
Het schooljaar is begonnen en de introductieweek zit er inmiddels op. Via deze weg wil ik mezelf als slb’er voorstellen, en wat belangrijke informatie met u delen.  
 
Slb’er 
Mijn naam is Dylan Heldenbergh, en ik ben de studieloopbaanbegeleider (slb’er) van uw kind. Een slb’er is vergelijkbaar met een mentor. Als slb’er monitor ik de voortgang van uw kind, voer ik begeleidingsgesprekken en ben ik voor u de contactpersoon. Ook heb ik een signalerende functie. Als studenten dreigen vast te lopen, ga ik in gesprek met de student, en indien nodig met u (of overige begeleiding).  
 
Mocht u zelf zorgen of vragen hebben, dan ben ik het beste via de mail te bereiken.  
 
 
Problemen bij het studeren 
Mocht uw kind problemen hebben tijdens het studeren, dan is het handig als de student mij daarvan op de hoogte brengt. Dit geldt niet alleen voor leerproblemen, maar ook wanneer de student merkt ongemotiveerd te zijn, of een verkeerde studiekeuze gemaakt te hebben. Binnen de school hebben we verschillende mogelijkheden voor begeleiding (door slb’er, maar ook door coaches, maatschappelijke zorg en orthopedagogen). 
 
Bij problemen op de stage is het verstandig om als ouder geen contact op te nemen met stage. Neem in dit geval contact op met mij als slb’er.  
 
 
Oudercontact 
Als MBO vinden we het belangrijk om contact te onderhouden met ouders. Tegelijkertijd proberen we studenten ook zelfstandiger te maken. Daarom nemen we studenten altijd mee in de communicatie met ouders. We organiseren 1 standaard oudercontactmoment dit schooljaar: 
 
Oudergesprekken – Deze vinden halverwege het schooljaar plaats. Voor de Kerstvakantie krijgt u hiervoor een uitnodiging. Tijdens het oudergesprek gaan we samen met de student en u in gesprek over de studievoortgang van de student. De student is hier verplicht bij aanwezig. Voor de oudergesprekken maken we een planning op basis van de beschikbaarheid van ouders. 
 
  
Hepatitis B vaccinaties 
Verpleegkundigen moeten verplicht gevaccineerd worden tegen hepatitis B. Als school regelen we dit voor onze studenten onder schooltijd, in samenwerking met PreventVaccins. Het kan zijn dat een student een vaccinatiemoment mist. Voor deze studenten hebben we ook zogenoemde ‘veegmomenten’. Wanneer deze ook gemist worden, is de student zelf verantwoordelijk voor het regelen (en betalen) van de vaccinatie. Vanaf leerjaar 2 kunnen stages vragen om een bewijs dat een student tegen hepatitis is gevaccineerd. Is een student 15 jaar, dan moet één van de ouders toestemming geven om gevaccineerd te worden. Vanaf 16 jaar hoeft de student geen toestemming te vragen. 
 
Als school bieden wij geen coronavaccins aan.  
 
 
Overige belangrijke informatie 
Elk leerjaar wisselen de klassen bij ons. Dit heeft onder andere te maken met de beschikbare stageplekken voor eerstejaars, die weer verschillen van de beschikbare plekken voor tweedejaars, etc. Ook gebeurt het regelmatig dat in een volgend jaar minder klassen bestaan. Studenten kunnen niet opgeven bij wie ze in de klas willen. Tijdens de slb lessen besteden we hier nog meer aandacht aan.  
 
Als school regelen wij de stages voor onze studenten. We proberen ervoor te zorgen dat studenten niet langer dan een uur onderweg zijn naar stage. Als een student zelf invloed wil hebben op waar hij/zij stage gaat lopen, dan kan de student dit regelen met onze stagecoördinator. De stagecoördinator komt zichzelf ook voorstellen tijdens de slb-les. De stages in leerjaar 1 en 2 zijn altijd in de ouderenzorg.  

