Beste ouder(s)/verzorger(s), 
 
Binnenkort start de stage van uw zoon/dochter. Via deze mail wil ik u kort wat vertellen over het stage lopen bij de verpleegkunde opleiding, aandachtspunten geven om het gesprek aan te gaan over stage en wat informatie geven over mogelijke problemen die studenten kunnen ervaren tijdens de stage.  
 
Wat doet een student op stage? 
In het eerste jaar gaat een student 15 weken lang, drie dagen per week stage lopen in de ouderenzorg. In totaal loopt een student 45 dagen van acht uur stage. Dat komt neer op 360 uur stage.  
De drie dagen stage worden door de zorginstelling in overeenstemming met de student ingepland. Dit kan ook in de weekenden zijn. De student krijgt informatie op school over hoe zij/zij het gesprek kan aangaan op stage over de beschikbaarheid.  
Tijdens de stage ondersteunt de student de zorgvragers met de basiszorg (het uit bed halen van zorgvragers, hen wassen, aankleden, hulp bieden bij eten). Daarnaast krijgt de student vanuit school meerdere opdrachten mee die voor verdieping zorgen in de praktijk. Zo moeten studenten zich verdiepen in het voeren van een anamnese (intakegesprek met zorgvrager) en bij een dergelijk gesprek aanwezig zijn.  
 
Begeleiding 
Studenten krijgen vanuit school een stagedocent. Deze docent is bekend met de zorginstelling waar de student stage loopt. Er vinden standaard twee gesprekken plaats met de student en de stage, één gesprek via videobellen en één gesprek op de stage. Als slb’er besteed ik ook tijdens de slb lessen aandacht aan stage, en het maken van de opdrachten.  
Studenten krijgen ook een werkbegeleider. Dat is een verzorgende of verpleegkundige op de afdeling waar de student stage loopt, die verantwoordelijk is voor de begeleiding van de student.  
 
Ervaringen studenten 
Als studenten voor het eerst stage gaan lopen als verpleegkundige, dan kan dat erg indrukwekkend zijn. De zorg is niet altijd een softe sector, en op een afdeling kan de werkdruk erg hoog zijn. Daarom zou het fijn zijn als u als ouder/verzorger ook thuis het gesprek aangaat over de ervaringen op stage. U kunt vragen naar hoe de begeleiding op stage is, hoe de zorgvragers op stage zijn, hoe het verzorgen van de zorgvragers gaat en met welke opdrachten uw kind bezig is. U kunt er in ieder geval vanuit gaan dat de eerste twee weken op stage erg wennen zullen zijn voor uw kind, en dat hij/zij erg moe thuis zal komen van stage.  
 
Problemen 
Mocht u signaleren dat het op stage niet goed gaat, dan verzoek ik u met mij contact op te nemen, en niet zelf met stage contact op te nemen. 
 
Mocht u nog vragen hebben, laat het dan vooral weten. Samen kunnen we hopelijk zorgen voor een mooie, leerzame ervaring op stage.  

