
Stappen bij Verzuim

Ben je niet in staat om aanwezig te zijn op school vanwege ziekte, een afspraak of een andere reden? Dan doorloop je onderstaande stappen. Handig om te weten: Online lessen worden alleen aangeboden als een grote groep studenten niet in staat is om naar school te komen. 






Belangrijk:

Als je te veel verzuim hebt, of je bent meerdere keren ongeoorloofd afwezig geweest, dan worden er verschillende acties ondernomen. Meestal volgen deze acties de volgorde zoals deze hier rechts is aangegeven. Er zijn echter situaties waarin DUO en leerplicht direct worden geïnformeerd. Je slb’er kan je meer vertellen over wat dit betekent voor jou als student. 


Te hoog (ongeoorloofd) verzuim


Melding naar ouders


Melding naar DUO


Melding naar leerplicht


Verzuimgesprek met slb'er
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Heb je een afspraak? Dan vraag je in ieder geval 2 werkdagen van te voren verlof aan via Osiris. Voor studenten onder de 18 geldt dat een ouder/verzorger dat moet doen.



Ben je ziek? Dan meld je je ziek via Osiris. Dat doe je voordat de les begint. Voor studenten onder de 18 geldt dat een ouder/verzorger dat moet doen.
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Als je afwezig bent, dan stuur je je slb'er een appje waarin je de reden van je afwezigheid (kort) toelicht. Zo is je slb'er gelijk op de hoogte. 
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Ben je ziek? Je blijft automatisch ziekgemeld staan in Osiris. Wel app je elke dag dat je ziek bent je slb'er. Wanneer je weer op school bent wordt je beter gemeld. 
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Ben je na 3 dagen nog steeds ziek? Je slb'er maakt afspraken met je over het te maken schoolwerk. 


