Terugweg laatst gekocht artikel:

Welk artikel/product/kledingstuk heb jij als laatste gekocht?
Douwe Egberts Intens koffiebonen
Waarom heb je dit gekocht?
Omdat ik graag meerdere kopjes koffiedrink op een dag en een bonenmachine heb. De intens variant omdat ik van sterkere koffie houd.
Waar komt het vandaan/waar is het gemaakt?
Deze koffiebonen worden gemaakt in de zogeheten koffiegordel. Hier is de temperatuur tussen de 17 en 23 graden met geregeld neerslag. Hierdoor is de bodem erg vruchtbaar en zijn de bonen van goede kwaliteit. De bonen worden hierna verwerkt in een fabriek in Utrecht.
Waar komen de grondstoffen vandaan?
De grondstoffen voor de koffiebonen komen uit de zogeheten koffiegordel. Bij deze specifieke smaak van Douwe Egberts komen de grondstoffen uit Zuid-Midden Afrika. Ook komen er koffiebonen uit Zuid-Amerika.
Wat zijn de milieueffecten van het verwerken van deze grondstoffen?
Tijdens het verwerken van de grondstoffen komt er redelijk wat CO-2 uitstoot kijken. Verder is Douwe Egberts een duurzaamheidsplan gestart, waarbij de uitstoot verminderd wordt. Daarnaast gebruikt de fabriek in Utrecht alleen nog maar groene stroom, draait de fabriek in Joure of oud koffiedik (die wekt de energie op). 
Wat zijn de effecten voor het land/de inwoners waar deze grondstoffen vandaan komen?
Douwe Egberts streeft naar een eerlijke behandeling richting de landen/inwoners waar zij mee handelen. Zo zijn er projecten zodat iedereen eerlijk behandeld wordt. D.E. let hierbij op 3 verschillende dingen.
· Duurzaamheid van het land
· Gelijkheid van mensen
· Welzijn van de boeren
D.E. heeft meerdere doelen in deze categorieën voor de komende jaren. Voorbeelden hiervan zijn:
- Direct contact met 500.000 kleine boeren tegen het jaar 2025 (dit zijn er inmiddels 590.000).
- 100% recyclebare, herbruikbare en composteerbare verpakkingen tegen het jaar 2030 (inmiddels is dit 78%).
- Het letselpercentage terugwerken van 0,61 in 2020 naar 0,40 tegen het jaar 2030 (intussen is dit al teruggebracht naar 0,46).

Wat kun je vinden over de arbeidsomstandigheden van jouw artikel?
De arbeidsomstandigheden zijn voornamelijk goed. Daarentegen is de lijst van de plantages die in het bezit zijn van DE niet volledig. Er is een kans dat op een aantal niet genoemde plantages in Brazilië kinderarbeid plaatsvindt. Doordat deze niet genoemde plantages niet onderzocht kunnen worden, is het volgens EOS wetenschap trace onmogelijk om te achterhalen wat de arbeidsomstandigheden nou echt zijn. Douwe Egberts bezit wel over de keurmerken Fairtrade en UTZ certified. 

Hoe kijk je, met de kennis die je nu hebt, tegen jouw koop aan? Leg uit waarom
Met de kennis die ik heb verkregen door onderzoek te doen naar Douwe Egberts, ben ik mij meer bewust wat ik koop. Dat Douwe Egberts ook te maken heeft met kinderarbeid, doet mij nog meer nadenken over wat ik koop. Ik ben vel tegen kinderarbeid, maar ben ook van mening dat ik daar persoonlijk geen invloed op heb. Er zijn nog steeds grote maar ook kleine bedrijven waarvan de fabrieken gevestigd zijn in Azië en Zuid-Amerika waarbij kinderen moeten werken. Denk hierbij aan grote kledingmerken.
