[bookmark: _GoBack]In deze ervaring laat ik zien dat ik aan de volgende taken en indicatoren heb gewerkt: 
Taak 1:de docent draagt er zorg voor dat hij professional is en blijft. 
1.4. de docent werkt samen met andere docenten in opleiding. 

Feedback van mijn leer groep leden op mijn gemaakte 3 ervaringen in My Insight Out.
Samen met Michiel Schouten, Sylvia Hooiveld & Ingrid Attema dit besproken om met en van elkaar te leren in de werkplaats. 
Ervaring 1 – Persoonlijke ervaring op eigen handelen. 
Deze ervaring heeft mij geraakt omdat ik mijzelf anders heb voorgedaan dan ik eigenlijk ben. Ik heb terug gekregen van mijn leer groep leden dat wanneer ik mijn nauwkeurigheid samen breng met experimenteren dat ik anders reageer dan ik zou willen. Omdat mijn verlangen is vertrouwen en veiligheid adviseren mijn leer groep leden om in deze situatie dicht bij mijzelf te blijven ‘’nauwkeurigheid’’
Ervaring 2 – Persoonlijke ervaring op eigen ontwikkeling
Deze ervaring was voor mij best lastig om te delen. Mijn leer groep leden vertelden dat ik het goed en duidelijk beschreven heb wat mij onzeker maakt in de opleiding. Doordat ze lezen dat ik zelf best wel goed weet waar het aan ligt en wat ik er aan kan doen vinden ze dat ik mijzelf goed ken. De feedback op deze ervaring is dat ik meer mag vragen zodat ik meer zelfverzekerdheid krijg en meer ga geloven in mijn eigen kunnen. 
Ervaring 3 – Persoonlijke ervaring op eigen handelen. 
Bij negatief gedrag in mijn klaslokaal voel ik weinig respect en handel ik voor na te denken. 
Mijn leer groep leden hebben mij als feedback gegeven dat het voor mij een leerdoel is om ervoor te zorgen dat wanneer er negatief gedrag is in mijn klaslokaal en ik het gevoel heb van weinig respect dat ik voor mijzelf even mijn rust moet nemen. Gun jezelf even denktijd alvorens je overgaat op communicatie. Door denktijd voor jezelf in te lassen zul je anders handelen. 


 
