Gesprek Peter Zijlstra en Anne Folkertsma 17-4-2023
Peter:
Ik stond er eerst heel negatief in omdat de BBB een tunnelvisie heeft over de stikstof. Als je de speerpunten leest blijkt dit mee te vallen. 
Ze zijn heel erg voor kunst- en cultuurbehoud. Zonnepanelen op weilanden verplaatsen om plek te maken voor woningbouw en zonnepanelen daarna weer op de huizen.
Ik sta neutraal in het aardgaswinnen terwijl BBB echt tegen is. 
Ze zijn redelijk behoudend in hun standpunten. Groningen behouden zoals het nu is met kleine aanpassingen. 

Anne; wat heb je over stikstof kunnen vinden in het programma?
Peter; dat ze het er niet mee eens zijn. Ze vinden dat gemeenten en provincies op andere plekken moeten compenseren in plaats van bij de boeren. 
Anne; Denk je dat dit haalbaar is?
Peter; Nee want de boeren hebben de meeste stikstofuitstoot en het is niet te doen om de uitstoot ergens anders te compenseren. Als je bijvoorbeeld kijkt naar het weren van bepaalde auto’s uit het centrum van grotere steden; dat is onmogelijk. Dan creëer je nog meer sociale ongelijkheid omdat elektrische auto’s niet voor iedereen betaalbaar zijn. 
Peter; Alles is gefocust op stikstof van de BBB maar er is geen plan B. Ze zijn vooral voor boeren maar voor de rest is het niet echt duidelijk wat ze willen. BBB roept vooral wat ze denken dat het publiek wil horen en verder wordt er niet echt nagedacht. Beetje populair doen. 
Ik ben zelf niet zo van de politiek. Ik sta nog wel stil bij de Tweede Kamerverkiezingen en dan stem ik zeker ook, of ik machtig iemand. Maar bij de Provinciale Statenverkiezingen wist ik niet eens dat er verkiezingen waren. Anders had ik blanco gestemd om te voorkomen dat mijn stem naar de grootste partij gaat. 

