Voorbeeld sollicitatiebrief 1

Robin Meijer
Karperhof 56
1234XZ DEVENTER

Betreft: vacature assistent-filiaalmanager

Rotterdam, 15 september 2023

Beste mevrouw Van der Graaf,

Jullie medewerker Roy Benders attendeerde mij op de vacature voor een assistent-filiaalmanager. Omdat ik al langer iets in de bouwmarktwereld wil doen, ben ik meteen op jullie website gaan kijken en ik was direct razend enthousiast.

Wellicht ben je verrast door mijn sollicitatie, aangezien ik geen werkervaring heb in de bouwmarktenbranche. Dat klopt, maar ik heb een creatieve geest en heb altijd affiniteit gehad met doe-het-zelf bedrijven. Ik houd ervan om zelf te klussen aan mijn eigen huis en om samen met mijn vriendin ons huis te decoreren. 

Door mijn huidige werk als assistent-bedrijfsleider bij een supermarkt heb ik bovendien geleerd om te plannen en organiseren en weet ik alles van voorraadadministratie, inkoop en vooral klantgerichtheid. Door deze ervaring kan ik jullie filiaalmanager op verschillende vlakken ontlasten. Mijn planningsvaardigheden helpen bijvoorbeeld bij het inroosteren van de medewerkers en mijn klantgerichte houding kan het positieve verschil maken bij elk klantcontact.

Het lijkt me geweldig om de overstap te maken naar de bouwmarktenbranche, waar ik mijn werkervaring als ondersteuner van de manager kan combineren met mijn passie voor interieur en do-het-zelf klussen en zo van betekenis kan zijn voor jullie mooie bedrijf.

Ik hoop dat jullie net zo enthousiast zijn als ik en dat we in een gesprek over en weer kunnen verkennen wat we voor elkaar kunnen betekenen.

Met vriendelijke groet,

Robin Meijer

Voorbeeld sollicitatiebrief 2

Nicolette van de Bosch
Papaverlaan 580
7390TA ZWOLLE

Zwolle, 11 april 2023

Betreft: solliciteren vacature verkoopmedewerker

Geachte mevrouw Blom,

Op uw website zag ik dat u op zoek bent naar een stagiaire voor uw winkel in Zwolle voor de functie verkoopmedewerker. Via deze sollicitatiebrief wil ik u laten weten dat ik erg geïnteresseerd ben in deze vacature.

Uw winkel in Zwolle is bekend terrein voor mij. Ik koop er regelmatig spullen voor mijn studentenhuis. Ik kom er niet alleen graag vanwege de duurzame trendyproducten, ook de prettige sfeer en de vriendelijke medewerkers spreken mij aan. Ik word er altijd snel en aardig geholpen.

Vorige maand ben ik gestart met de mbo-3-opleiding Retailspecialist en ik zou de kennis en vaardigheden die ik opdoe tijdens mijn opleiding, graag bij u in de winkel in de praktijk willen brengen. Interieur heeft altijd al mijn interesse gehad. Voor deze studie heb ik onder andere gewerkt bij de Trendhopper en VT-wonen. Daarbij lees ik graag bladen als Elle Decoration, VT-wonen en Eijerkamp om op de hoogte blijven van de laatste trends.

Uit de advertentietekst begrijp ik dat u op zoek bent naar een enthousiaste verkoopmedewerker die zich goed kan verplaatsen in de wensen van klanten. Ik vind het erg leuk om klanten goed te helpen. De ene keer houdt het in dat je de juiste meubels uitkiest bij de smaak van de klant en de andere keer geef je uitgebreid advies over de comfort van stoelen en banken. Dat maakt het werk in een interieurwinkel zo leuk en afwisselend. U vraagt daarnaast om een collegiale en flexibele instelling. Ik werk graag samen in een team om een mooie, nette winkel te creëren. Verder vind ik het geen probleem om op koopavonden of in het weekend te werken.

Ik hoop dat deze sollicitatie u aanleiding zal geven mij uit te nodigen voor een persoonlijk gesprek. In dit gesprek licht ik graag mijn gedrevenheid en enthousiasme voor de functie aan u toe.

In afwachting van uw positieve reactie. 

Met vriendelijke groet,

Nicolette van de Bosch

Bijlage: curriculum vitae


Voorbeeld sollicitatiebrief 3

Frans Graafdorp
Keulenaarsweg 56
9280BX WILP

Wilp, 1 augustus 2023

Betreft: sollicitatie winkelmedewerker Hanos

Geachte heer/mevrouw,

Met veel enthousiasme las ik de vacature voor een stage als winkelmedewerker bij Hanos in Apeldoorn. Als student van de opleiding Retailmanager (niveau 4) kon én mocht ik deze kans niet aan mij voorbij laten gaan. Jullie werken in een branche waar ik in de toekomst als medewerker, graag onderdeel van zou willen zijn. Daarom stel ik mijzelf met deze sollicitatiebrief graag als eventuele kandidaat aan u voor.

Op dit moment volg ik opleiding Retailmanager aan Aventus in Apeldoorn. Vanaf 1 februari 2024 biedt Aventus mij de mogelijkheid om twee dagen in de week (donderdag en vrijdag) stage te lopen bij een studie gerelateerd bedrijf naar keuze. Ik moet binnen die twee dagen minimaal 16 uur maken.

Mijn passie voor de horeca-/groothandelbranche bracht mij direct bij Hanos. Mede door deze passie kan ik klanten gericht en enthousiast helpen. Naast het werken op de slagerijafdeling in een supermarkt heb ik een ‘slagerscursus’ gevolgd bij onze slager in het dorp. De kennis die ik opgedaan heb kunnen van waarde zijn voor jullie bedrijf.

Betrouwbaarheid en zorgvuldigheid kenmerken mij als persoon en ik hoop als leergierige en ambitieuze student een aanvulling te mogen zijn als stagiair in het team. 

Uiteraard ben ik bereid mijn motivatie en kwaliteiten toe te lichten in een gesprek. Uw reactie op deze sollicitatie zie ik dan ook met belangstelling tegemoet.

Met vriendelijke groet,

Stella Verhuizen

Bijlage: curriculum vitae 

