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[bookmark: _Toc134448179]Inleiding 
Mijn naam is Malin Benjamins, ik ben 19 jaar en ik woon in Meppel. In september 2022 ben ik begonnen bij mijn stageplek Jimmy’s 050 te Groningen. Jimmy’s is een huiskamer voor jongeren tussen de 12 en 27 jaar. Het is een talentenbroedplaats en als het nodig is een makkelijke stap naar hulp. Dankzij Jimmy’s krijgen jongeren een beter netwerk, meer zelfvertrouwen, grotere zelfredzaamheid en een grotere kans op werk. 
Mijn werkzaamheden bij Jimmy’s zijn voornamelijk het zijn van een gastheer. Daarbij ben ik een aanspreekpunt voor de jongeren in een begeleidende rol en ben ik voor hen een luisterend oor. Bij Jimmy’s is het de bedoeling dat iedereen zowel jongeren als werknemers/ stagiaires een taak op zich neemt binnen de huiskamer. Dit kan zijn schoonmaken, boodschappen doen, helpen met koken, sociale media updaten etc. Mijn taak naast de eerst omschreven taken is ook het verdelen van deze diverse dagtaken. 
De visie van deze Jimmy’s is te zorgen dat jongeren binnen ons bedrijf leren te participeren in plaats van te consumeren, zowel binnen het bedrijf als de maatschappij. Wat daarin ook een grote rol speelt is het toepassen en gebruiken van ‘’peer support’’. Jongeren die andere jongeren verder kunnen helpen met problemen die ze zelf ook hebben ervaren en daarmee er al van geleerd hebben. Op deze manier leren ze verantwoordelijkheid te nemen voor niet alleen hunzelf, maar ook voor de ander.
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[bookmark: _Toc134448181]De achtergrond van de mensen
Er is veel diversiteit met betrekking tot seksualiteit, afkomst, problematieken, voorkeuren en leeftijd. De jongeren zijn allemaal op hun manier zoekende naar hun plek binnen de maatschappij. Om bij een plek te komen waar ze zichzelf kunnen zijn en verantwoordelijkheid kunnen leren nemen voor iets groters dan hunzelf.
De achtergronden van de doelgroep zijn variërend. De leeftijdscategorie valt onder “jongeren’’(12 t/m 27 jaar.) Dus waar een van de jongere nog thuis kan wonen, woont de ander al jaren op zichzelf en heeft een vaste baan. Alle jongeren die bij ons binnenkomen vinden hetzelfde ‘Jimmy’s moet een plek zijn waar je jezelf kunt zijn en leert je eigen te ontwikkelen’ Dit motto is ook waar wij als organisatie garant voor staan en ten alle tijden willen bevorderen. Het valt mij op dat waar je ook vandaan komt, ieder het goed met elkaar kan vinden in Jimmy’s050. Respect en een sociale open houding.
De LHBTQ+ is daarin ook een groot aandeel van de jongeren. Het jezelf willen zijn en daarin groeien is iets wat veel speelt, waaronder ook in Jimmy’s. Daar als voorbeeld van krijgen wij veel te maken met verschillende voornaamwoorden zoals: Hij, hem, die, zij enz. Wij vragen het de jongeren aan te geven en zowel mijn collega’s als mijzelf erop te wijzen indien wij iemand fout aanspreken. Op deze manier kan ieder zichzelf goed uitdrukken in een gesprek en behouden wij een goede rol als begeleider. Ik heb veel geleerd over dit onderwerp door de jongeren. Elke dag een beetje meer. In de veilige sfeer die wij als sociaal werker proberen te waarborgen is ook een hele boel ruimte voor vragen. Zo geeft jongere ‘R’ aan dat ik altijd mag vragen en het leuk vinden mij over de LHBTQ en alles wat erbij komt kijken te informeren.
Vanwege de verschillende jongeren die langskomen zijn er ook verschillende talenten die benut kunnen worden door jongeren. Wat ik uit gesprekken veel ben tegengekomen is dat ieder van de jongeren een goede taalknobbel heeft. Naast gewoon Nederlands wordt er ook zeker veel Engels geconverseerd. Wij hebben voor de dag -en weektaken een takenbord waar daarom zowel Nederlands als Engels voor degenen die Engels beter liggen. Groningen is een universitaire stad, daarom kan het zijn dat er mensen binnenkomen waar Nederlands niet hun eerste taal van is. Ook daarvoor heeft het bord goede nut voor.

[bookmark: _Toc134448182]Sociale omgeving:
Het mooie van Jimmy’s is dat de jongere ontvangen worden met dezelfde open houding. Deze open houding geven wij ook mee aan de vaste jongeren die Jimmy’s bezoeken. Zo ontstaat er open sfeer waarin ieder de kans krijgt om zich open te stellen en vrienden te maken. In gesprek kwam ik erachter dat iedereen wel zeker 2 à 3 andere Jimmy’s in zijn vaste vrienden kring heeft. Daarnaast moedigen wij de jongeren ook vooral extern contact mee te nemen. Hoe meer zielen hoe meer vreugde. Daarin hebben de Jimmy’s ook verschillende sociale achtergrond. Daarin refereer ik weer naar het stuk waar tussen de leeftijd 12 t/m 27 jaar veel verschil kan zitten. Zo hebben de meeste ook veel contact met vrienden/vriendinnen van school en gaat de ander weer veel om met collega’s van het werk. De algemene sociale omgeving waar ik mee te maken krijg van de jongeren is Jimmy’s en eventuele externe contacten die worden uitgenodigd, die worden gegroet met open armen. 



[bookmark: _Toc134448183]Specifieke wensen
De wensen van de jongeren verschillen per persoon. Uit gesprekken merk ik dat de basisbehoefte hetzelfde is. Namelijk gezien worden en sociale interactie. Voor de rest verschillen de behoeftes in samenhang met de interessegebieden en talenten van de jongeren. Met ons projectenbord wat binnen Jimmy’s hangt kunnen de jongerenprojecten opschrijven wat ze eventueel willen ondernemen. Zoals eerder beschreven krijgen de jongeren daar ook de ruimte voor. 
Uit de gesprekken kwam ook dat de doelgroep zeker de vrijheid voelt om wensen wat ze hebben zelf te kunnen ondernemen. Wij als sociaal werkers kregen ook te horen dat wij een openhouding hebben en dat ze daardoor ook om ondersteuning durven te vragen. Indien niet, is het aan onszelf om in te schatten of er hulp en ondersteuning nodig is. Schrijven de jongeren een project op of willen ze iets nieuws vragen wij als team hoe we ze het beste kunnen helpen. Zo blijven we ook werken aan de visie van de organisatie: ‘’voor en door jongeren’’, ‘’leren participeren in plaats van consumeren’’.

[bookmark: _Toc134448184]Behoeften 
De behoeftes van de jongeren is een meer oppervlakkig deel van de ‘’specifieke wensen’’. Wij leren de jongeren behoeftes uit te spreken en anders is het aan de taak van ons als ondersteuner de behoeftes te achterhalen. In de gesprekken kwam naar voren dat op verschillende momenten wel verschillende behoeftes naar boven komen doormiddel van het gewoon aangeven door de jongeren tegen een van de collega’s. De behoeftes kunnen verschillen van kleine behoeftes naar wat grotere behoeftes.
Voorbeelden:
· Voorstellen gerechten voor het avondeten, allergenen om rekening mee te houden.
· Een privégesprek over, van, voor thuissituatie, mentale staat, school etc.
· Hulp bij financiële zaken zoals: studiefinanciering en zorgverzekering.
· Eventuele adviesgesprekken over algemene onderwerpen, kan van alles zijn.

[bookmark: _Toc134448185]Kansen
Zoals ik al eerder vertelde kunnen jongeren doormiddel van veel verschillende ‘’projecten’’ (activiteiten) die ze zelf mogen en kunnen organiseren met of zonder hulp veel bereiken binnen Jimmy’s. Daar liggen veel kansen te behalen voor de jongeren. Zo kunnen ze ook zelf deelnemen in al veel bestaande ondernemingen van stagiaires. Er zijn taken die verdeeld worden over ons zoals connecties leggen bij andere organisaties. Hiervoor nodigen wij ook jongeren uit om in deel te nemen, zodat hun kennis en sociale connecties verbreed worden. Wij als team proberen de jongeren zoveel mogelijk te betrekken bij onze werkzaamheden, zodat we transparantie behouden naar de jongeren en er geen misvattingen kunnen ontstaan. Op deze manier kweken we ook enthousiasme bij de jongeren over nieuwe ondernemingen wat Jimmy’s verbeterd. 
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De risico’s van het jongeren betrekken bij projecten en ondernemingen is dat er niet garant gestaan kan worden voor een geslaagde onderneming. Dat is ook goed, want fouten maken dat is ook een leerproces waar jongeren onderdeel van uit maken. Zo blijven ook wij als team ontwikkelen. Er zit ook een risico aan onze rol als ondersteuner, want wij als sociaal werkers zijn bij Jimmy’s ook alleen in de ondersteunende rol. Wij zijn geen ‘’hulpverleners’’. Daar kan ook een risico aan zitten voor de jongeren, wij kunnen enkel doorverwijzen mochten we tegen een dieper probleem stuitten. Zo komt ook weer het belangen ‘’transparantie” naar voren. Als een jongeren met een probleem bij ons komt geven wij ook direct aan dat wij alleen ondersteuners zijn en niet het probleem daarmee kunnen oplossen. Adviseren en doorverwijzen ligt wel in onze taakomschrijving en daarmee kunnen wij altijd helpen.

[bookmark: _Toc134448187]De kwaliteiten en potentieel van de jongeren
De kwaliteit ligt in hun talenten, de verschillende talenten gaan het meeste uit naar kunst. Muziek en schilderen zijn de dingen die het meeste naar boven komen in de gesprekken en de afgelopen activiteiten. Een keer in de twee weken op woensdag wordt er een ‘’jamsessie’’ georganiseerd onder leiding van oud-stagiaire ‘’M” die met de jongeren dan muziek gaat maken. Wij hebben met ingang van vorige week ook nieuwe instrumenten aangeschaft om jongeren daarin te ondersteunen voor hun kwaliteiten en potentieel. De ‘’Bob Ross’’ workshop (gebaseerd op een bekende schilder) is een van de nieuwe frequentere workshops waar de jongeren hun potentieel in kwijt kunnen. In deze workshop kijkt een groep een Bob Ross video en gaat ieder het op zijn of haar manier naschilderen. Zo komen de mooiste creaties eruit en geven wij die een plek. Wij komen de jongeren hier ook in tegemoet met het regelen van het materieel, zodat zij hun potentieel kunnen benutten. 
Zo hebben we nog veel meer kwaliteiten van de jongeren waar wij een functie voor hebben binnen Jimmy’s. Fotografie is ook een mooi onderdeel van een kwaliteit die jongeren bezitten. Jongere “R’’ maakt bijvoorbeeld de mooiste foto’s voor de Jimmy’s sociale media. De sport gerichte jongeren waar ik ook onder val organiseren sportactiviteiten voor de jongeren, zodat de vitaliteit gewaarborgd wordt. Op deze manier hebben we allemaal verschillende kwaliteiten die door de organisatie benut worden en daarmee de potentie wordt benut en gemaximaliseerd. 

[bookmark: _Toc134448188]Belangen voor de jongeren
De volgende waardes die bij de belangen zijn belangrijk binnen de doelgroep van Jimmy’s:
Respect: ‘’Wie of waar je vandaan komt is niet van belang, respect hebben wij voor iedereen’’. Dit is waar elke jongeren binnen het groepsgesprek mee eens was. Ongeacht je achtergrond respecteren wij je. ‘’Je achtergrond vormt je juist’’. Dit zijn uitspraken gemaakt de jongeren waar ik heel veel waardering voor heb. In dit gesprek zitten ook alleen maar diverse jongeren. Verschil in leeftijd en achtergrond, maar toch een geheel. Dit straalt alleen maar respect uit. Dit houd ook in zonder oordeel. Je mag het ergens niet mee eens zijn, maar houd het netjes. 
Eerlijkheid: Liegen is iets wat wij niet tolereren binnen Jimmy’s. Daarbij komt ook al eerder benoemd, transparantie voor. Een open eerlijke houding is iets wat enorm waardeert word. Zo weet ieder wat hij/zij aan je heeft. Zelfs een ongezouten mening is niet altijd de juiste manier, maar word meer gewaardeerd dan over iets liegen.
Dit zijn grotere belangen die naar voren zijn gekomen binnen het gesprek. Iets wat er niet bij hoort voor de jongeren, maar wel voor ons is ‘’flexibiliteit’’. Je komt veel verschillende situaties tegen en dan is het aan ons als team om daar mee om te kunnen gaan. Vooral bij jongeren, waarbij emoties zwaarder kunnen tellen. 
Sociale (in)formele netwerken
Het grootste netwerk voor de jongeren is Jimmy’s zelf. Er is een groepsapp waar ze beroep op mogen en kunnen indien nodig van 110 mensen. Daarnaast kunnen de jongeren als ze wat nodig hebben altijd bij ons als stagiaires terecht komen. Jimmy’s bestaat uit acht verschillende locaties en maakt als organisatie uit van Werkpro. Werkpro is een grote organisatie met verschillende ondernemingen zoals een kringlopen en andere maatschappelijke ondersteuningen waar wij gebruik van kunnen en mogen maken. 
Onder de sociale kring van de jongeren vallen ook vrienden. Je mag van ons met iedereen langskomen. Stel een collega, buurjongen of een vriend heeft een probleem is diegene altijd welkom. Ook voor gezelschap is ieder welkom. Het gebeurt ook vaak dat de doelgroep voor het eerst samen in een groepsverband komen, omdat dan de drempel lager is om langs te komen. Wij moedigen dit alleen maar aan. Op deze manier versterken wij het sociale netwerk en mocht de doelgroep het nodig zijn, de formele connecties. Verschillende voorbeelden zijn bijvoorbeeld bij stages, vrijwilligerswerk etc.

[bookmark: _Toc134448189]Persoonlijke doelen
Persoonlijke doelen van de jongeren lopen enorm uit een. Ik heb voor dit een jongeren gevraagd die ik drie weken heb begeleid voor een snuffelstage. Zij valt onder het autisme spectrum en kan soms moeite hebben met het opkomen voor zichzelf en vragen stellen als ze iets niet begrijpt. De doelen waren als volgt:
· Het durven ondernemen van actie (minder passieve houding vanwege, gevoel van onzekerheid).
· Vragen durven blijven stellen (het idee hebben dat hij te veel vragen stelde, ook kwam dit weg uit een vorm van te weinig zelfvertrouwen).
Dit ging over jongere “L” waarbij ik ook de vraag naar het sociaal werk heb uitgelijnd. Over haar zal ik ook verdere informatie verwerken.
Deze informatie heb ik vergaard doormiddel van begeleidingsgesprekken gedurende de drie weken stageperiode.
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[bookmark: _Toc134448191]Conclusies aanpak
Ik heb gemerkt dat doormiddel van gesprekken met de jongeren, je het beste direct en effectief informatie kunt verzamelen. Zowel bij de algemene informatie vergaring bij de doelgroep als bij de begeleidingsgesprekken van jongere “L” is dit de meeste effectieve manier geweest. Dit is ook waar ik mijn informatiemateriaal heb verzameld en gelinkt aan mijn examens.

[bookmark: _Toc134448192]Concrete vraag + behoeftes
De concrete vraag kwam vanuit de persoonlijke doelen van jongere “L”. Deze doelen zijn zoals eerder verteld voor de drie weken stageperiode die hij bij ons ging lopen voor school. Deze vraag werd vervolgens. ‘’Het ondersteunen en het uitdagen van mij tijdens mijn stage voor persoonlijke ontwikkeling en groei’’. 
De behoeftes waren daar ook aansluitend aan. 
De behoeftes waren als volgt:
· De ruimte geven om vragen te kunnen stellen.
· Het uitdagen ook als er tegenzin was voor de jongere “L’’
· Eens op de dag een moment nemen om te vragen hoe het gaat.
· Mogelijkheden creëren om in nieuwe situaties terecht te komen voor persoonlijke ontwikkeling met betrekking op de doelen.
Vanuit examen ‘’versterkt het sociale netwerk’’ en het eind stage gesprek van “L’’ weet ik dat ik aan de behoeftes heb voldaan.
De mogelijkheden heb ik gecreëerd door ‘’L” een workshop naar eigen interesse te laten organiseren en dat is uiteindelijk de ‘’Bob Ross” workshop geworden. Nadat dat gehouden was en in een succes was geëindigd. Wist ik dat wij beide goede resultaten hadden geboekt en de taken volbracht waren.
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[bookmark: _Toc134448194]Sociologie
Bij Jimmy’s maken we gebruik van peer-support. Dit houdt in dat ik als jongere andere jongeren kan helpen met dezelfde problematieken waar ik al eerder doorheen ben gegaan en goed uit ben gekomen. Mijn leerpunten kan ik daarin delen, zodat iemand met dezelfde problematieken juist niet dezelfde fouten hoeft te maken. Uit ervaring kan ik vertellen dat ik erachter ben gekomen hoe goed peer-support werkt. Je krijgt het gevoel dat iemand je begrijpt, omdat daarin iedereen gelijk is en niet een oudere die je de les leest. Je bouwt een goede band op en daarin ontstaat en vertrouwensband die essentieel is voor het werkveld.
Valkuil: Tijdens mijn stage bij Jimmy’s ben ik erachter gekomen dat de lijn tussen stagiair en een vriend zijn voor iemand steeds dunner wordt naarmate je langer bij Jimmy’s bent. Dat maakt het soms lastig als je een jongeren soms ergens op moet wijzen. Je bouwt een enorm bijna familierelatie met de jongeren op. Als je dan naast elkaar staat, merk ik dat het soms lastig is om te vragen of ze voor de tweede keer de vaatwasser willen inpakken of hun rommel willen opruimen.
[bookmark: _Toc134448195]Psychologie
We komen binnen Jimmy’s mensen met verschillende aandoeningen tegen zoals, adhd, add en bipolaire stoornis. Het mooie ervan is dat juist mensen met deze kenmerken altijd welkom zijn. Het komt nu zo veel voor dat het normaal is bij ons en eigenlijk hoort dat overal zo te zijn vind ik. Ook hier is peer-support weer goed in terug te vinden. Er hebben zowel binnen het team als binnen de jongeren allemaal wel iets wat je zou kunnen belemmeren. Bij “L” kwam dus verschillende dingen van het autisme-spectrum naar voren zoals: moeilijk eten kunnen kiezen voorbij de activiteit avondeten, lastig een schakeling kunnen maken naar verschillende situaties en last hebben van te veel prikkels. 
Dit is allemaal in orde en iets wat we vaker als team tegenkomen. Het beste wat kunnen doen is een veilige situatie creëren en laten weten dat alles in orde is en wij de jongeren zien en wat er gebeurt. Hier bieden we oplossingen voor zoals de jongeren apart nemen voor een rustige plek en het ondersteunen bij het maken van keuzes. Zo passen wij een buddysysteem toe en dit biedt zelfvertrouwen. Met peer-support kan ook iemand met dezelfde diagnostisering de ander helpen of iemand die dezelfde bijwerkingen herkent. Zo ontstaand er samenhorigheid waar Jimmy’s voor wil dienen.
[bookmark: _Toc134448196]Pedagogie
Omdat wij grotendeels uit jongeren bestaan delen wij ook bij aan een stuk opvoeding in de tijd dat ze bij ons zijn op een dag. Wij proberen zo goed mogelijk kennis in voorlichting te geven over, stress, seksualiteit, veilig omgaan met mensen, wat je moet regelen als je 18 wordt ect. In de aanpak hanteren we de huisregels van Jimmy’s, zowel tijdens een workshop in een ROC en binnen Jimmy’s zelf. (Respecteer elkaars mening, veroordeel elkaar niet, elkaar uit laten praten, eigen grenzen aangeven, wat in de groep verteld wordt, blijft binnen de groep, geen namen noemen van de mensen binnen school/jimmy’s en geen enkele vraag is te gek. Ook geven wij de doelgroep de ruimte om zelf enig huisregels toe te voegen, als dat voor hen beter voelt om zich zo te kunnen uiten. 
Door ‘’L” te begeleiden heb ik in een onderwijzende manier hem dingen te leren zoals een workshop te organiseren en taken in handen te nemen en daarin ook fouten te durven maken. Door fouten te maken leer je het meeste en in de veilige sfeer die ik creëer kwam dit mooi naar voren. De doelen werden behaald en er is een hoop bijgeleerd.


[bookmark: _Toc134448197]Afweging tussen klantvriendelijkheid en de belangen van de organisatie
Klantvriendelijkheid en de werkhouding van organisatie ligt niet ver uit elkaar. Hoe ik mij profileer is met respect en gemeende vriendelijkheid. Transparantie en het leren participeren is een goed initiatief en dit willen wij als organisatie ook ten alle tijden blijven handhaven. 
Het kan gebeuren dat er wat wrijving ontstaat met betrekking tot de huisregels. Als dit gebeurt blijf ik dezelfde vriendelijke hul ondersteunende, maar word ik wel assertiever in zover dat nodig is. Blijft de situaties zich voordoen, waarin het nodig is om iemand aan te spreken tolereer ik het tot zover nodig is en in overleg ik met mijn collega’s wat de beste handelswijze is. Komt het uit op dat iemand weggestuurd moet worden hebben wij daarin toestemming van de organisatie. Zo blijft het grote geheel intact.
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