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1. Beschrijf jouw visie op de situatie van Giovanni. Onderbouw jouw mening met argumenten. Dus waarom vind je van je vindt. 
Ik vind de situatie van Giovanni erg naar. Een kind van zijn leeftijd hoort met vrienden af te spreken, buiten te spelen en geen zorgen hoeven te hebben. Giovanni is meer bezig met zijn geld, gewelddadige filmpjes en overleven. Als kind hoor je zorg te krijgen, opvoeding. Giovanni wordt niet in zijn gedrag geremd, wordt nergens op aangesproken en speelt zijn ouders tegenover elkaar uit. De ouders roken binnen, wat tevens slecht is voor Giovanni's gezondheid. 

2. Welke factoren beïnvloeden het leven van Giovanni?
Zijn ouders hebben veel invloed. De manier waarop zij zich gedragen geeft af op Giovanni. De buurt waar Giovanni woont staat bekend als een achterstandswijk met blijf-van-mijn-lijf huizen en geweld. Ook op school geven de docenten van Giovanni het op. Zij geven aan dat Plantsoendienst het hoogst haalbare is qua werkzaamheden voor Giovanni en zijn klasgenoten. 
3. Beschrijf jouw visie op de situatie van Catelijne. Onderbouw jouw mening met argumenten. Dus waarom vind je van je vindt.
Ik vind de situatie van Catelijne lastig te omschrijven. Ze doet er alles aan om voor haar kinderen te zorgen met hetgeen wat ze heeft. Gezien vader weinig pedagogisch verantwoorde dingen voor zijn kinderen doet, kopiëren de kinderen zijn gedrag. Catelijne moet bij alle rekeningen uitstel vragen of termijnbetalingen. Door de schuld die zij heeft opgebouwd moet zij rondkomen van minder dan 50 euro per week. 

4. Hoe kijk jij terug op jouw jeugd? Neem hier globaal de financiële situatie in mee. Leg jouw situatie eens naast die van Giovanni. Welke overeenkomsten en verschillen zie je?
Ik heb eigenlijk een hele goede jeugd gehad. Wij hoefden ons nooit zorgen te maken over financiën of wat dan ook. Hadden allemaal een eigen slaapkamer, genoeg eten en 3x per jaar op vakantie. Daarnaast hebben mijn ouders allebei een voorbeeldfunctie binnen hun werk, wat ze uitstralen in het normale leven. Ik was vroeger altijd buiten te vinden met vrienden, buitenspelen en zonder zorgen rondlopen. Als ik mijn situatie met die van Giovanni vergelijk, is de enige overeenkomst dat hij ook veel buiten te vinden is, maar niet op dezelfde manier.
5. Beschrijf van 2 Nederlandse politieke partijen de standpunten ten opzichte van armoede. Bij voorkeur van twee partijen waarvan er 1 dicht bij jou staat en een 1 (gevoelsmatig) ver van jou af.
CDA: 
Het CDA heeft meerdere plannen voor het aanpakken van armoede. Zo willen zij een schuldhulpmaatjes traject opzetten waarbij vrijwilligers mensen die moeite hebben met de administratie ondersteunen en helpen.
Daarnaast willen zij dat er geen wachtrij ontstaat bij de gemeenten die schuldhulp leveren. De hulp moet zo snel mogelijk geleverd worden.
Jongeren moeten van het CDA de kans krijgen om hun opleidingen af te maken. Ongeacht de financiële situatie. Dit moet wel gepaard gaan met vrijwilligerswerk binnen de gemeente.
FVD:
Het FVD heeft 1 duidelijk standpunt ten opzichte van armoede. Zij willen voorkomen dat mensen in armoede problematische schuldenlasten krijgen. 

6. Wat kan jij als beroepsbeoefenaar in het werkveld een bijdrage leveren aan het terugdringen van armoede?
Via netwerken ondersteuning regelen bij de financiën. Inzicht creëren, aanmelden voor budgetbeheer.
7. Wat kan jij als burger doen om een bijdrage te leveren aan het terugdringen van armoede?
Geld doneren aan bepaalde goede doelen of eten brengen/kopen bij de voedselbank.
