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Opdracht Huisvesting en Hygiëne periode 7
Diersoort: vogels
Opdracht omschrijving: Jullie presenteren (in tweetallen) de ideale huisvesting van jullie gekozen vogel. Waarbij rekening is gehouden met het welzijn, de natuurlijke leefomgeving en wet en-regelgeving. De presentatie mag een powerpoint, prezi of een poster zijn en bevat naast tekst ook afbeeldingen!
Doelen: Je hebt kennis van de natuurlijke leemomgeving van de vogel. 
Je hebt kennis van welke wetten en regels ervoor het huisvesten van vogels zijn in Nederland.
Je hebt kennis van de verschillende huisvestingssytemen.
Je weet hoe de huisvesting van vogels ingericht moet worden. 

Stap 1: Maak tweetallen
Stap 2: Overleg met de docent welke vogelsoort van de rassenlijst jullie gaan uitwerken
Stap 3: Zoek op wat de natuurlijke leefomgeving is van jullie vogelsoort. Denk aan klimaat (temperatuur, luchtvochtigheid), type landschap (water of land) en samenlevingsvorm.
Stap 4: Kies een huisvestingsvorm en leg uit waarom deze geschikt is voor jullie vogelsoort (welzijn). Wat zijn de wetten en regels in Nederland voor het huisvesten van jullie vogelsoort.
Stap 5: Geef aan hoe de inrichting van de huisvesting is. Welke bodembedekking, zitstokken, voer- en watervoorzieningen, broedplaatsen en verrijking is er aanwezig.
Stap 6: Hoe zorgen jullie ervoor dat de huisvesting zorgt voor een goed dierenwelzijn. (verrijking, klimaat, natuurlijk gedrag)
Stap 7: Verwerk al jullie informatie in een presentatie (powerpoint, prezie, poster). Zorg dat je niet alleen tekst maar juist ook veel afbeeldingen gebruikt om jullie verhaal goed over te brengen.
Stap 8: Bereid de presentatie voor, overleg met elkaar wie wat tijdens de presentatie gaat vertellen. 
Stap 9: Geef de presentatie op het afgesproken moment.
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