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Bovenkant formulier
Marit Miedema (29 jaar) heeft sinds haar vierentwintigste jaar MS. Ze is getrouwd met Bram en heeft een zoon van zes en een dochter van acht. Marit heeft er altijd op gestaan om zo zelfstandig mogelijk te zijn en de ziekte niet te veel op de voorgrond te laten staan. De laatste maanden heeft Marit last van blaasstoornissen, spraakstoornissen en slikstoornissen. Met de andere verschijnselen, zoals dubbelzien, moeilijk lopen en evenwichtsstoornissen heeft ze leren omgaan.

Na de ADL-zorg vraag je aan Marit hoe het gaat met het zelf katheteriseren en de blaasspoeling. Het is je opgevallen dat ze vaak klaagt over buikpijn en ze ziet erg bleek. Je vraagt je af of ze zich wel aan de richtlijnen houdt. Haar antwoord is ontwijkend en je besluit door te vragen. Marit vertelt na wat aandringen dat ze zich helemaal niet op vaste tijden katheteriseert en van blaasspoelen wil ze helemaal niets weten. Veel te veel gedoe. Als je aanbiedt haar ermee te helpen door erover te praten met de wijkverpleegkundige wordt ze furieus. 'Wie is hier de baas? Het is mijn lichaam en ik bepaal wat ik daarmee doe. En jij hebt daar helemaal niks mee te maken.' Woedend wijst ze je op haar recht op privacy en op jouw zwijgplicht. 'Als je er met Bram over praat, kun je je baan wel vergeten,' zegt ze als laatste, terwijl je bezig bent om je jas aan te trekken.

Onderkant formulier
Opdracht 1

Bovenkant formulier
Bij het verlenen van zorg aan zorgvragers in de thuiszorg moet je rekening houden met regels en richtlijnen. Ook houd je rekening met de veiligheid van de zorgvrager en de zorgverlener tijdens de zorguitvoering. In deze opdracht ga je onderzoeken hoe je de zorg van Marit kunt coördineren, waarbij je rekening houdt met deze wet- en regelgeving en veiligheid.

a Maak een verslag waarin je antwoord geeft op onderstaande vragen. Upload je verslag in het volgende scherm.
1 Wat houdt het recht op privacy en de zwijgplicht in waar Marit naar verwijst?
2 Wanneer mag je de zwijgplicht doorbreken?
3 Waardoor kan agressief gedrag bij Marit veroorzaakt worden? Motiveer je antwoord.
4 Hoe kun je het best reageren op het gedrag van Marit? Motiveer je antwoord.
5 Welke voorlichting kun je Marit geven om een blaasontsteking te voorkomen? Motiveer je antwoord.

Tip: Meer informatie vind je in de handreiking 'Ethische dilemma’s bij zelfmanagementondersteuning'. Je vindt deze handreiking op hogeschoolrotterdam.nl. Gebruik de zoekwoorden: zelfmanagementondersteuning en handreiking.
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