Project Evenementen
De opdrachten 

1. Echt meemaken! 
Meemaken wat onze opleiding écht inhoud, dat is toch veel leuker dan een PowerPoint presentatie  of website lezen?! Op twee avonden in oktober/november komen leerlingen van groep 7 en 8 van verschillende basisscholen naar Yuverta voor zo’n avond. Ook hun ouders komen mee want die hebben altijd veel vragen. Twee groepjes gaan ieder één avond organiseren. Het gaat dus om een wervings-evenement. 
Ontwikkel een interactieve, informatieve en te gekke bijeenkomst voor leerlingen en ouders waardoor zij een heel goed beeld krijgen van onze opleiding. Jullie maken een programma op basis van een aantal randvoorwaarden en onderzoek. Dit programma pitchen jullie aan de opdrachtgever. Na feedback bereiden jullie het hele programma voor en voeren jullie in samenwerking met anderen, het programma uit op één van de beide data. 
Opdrachtgever: Wilco Relou, Yuverta Eindhoven,  Locatieadviseur Marketing en Communicatie
Datum uitvoering: groep 1 op 26 oktober, groep 2 op 2 november. (2 groepen van 4 studenten) 

2. Sustainable Walk 
Wandelen, lunchen, kennismaken en iets leren over duurzaamheid; dat zijn de ingrediënten voor deze walk over de High Tegh campus. Mensen die daar werken schrijven zich hiervoor in en jullie gaan voor hen een super toffe walk ontwikkelen. 
Jullie maken een programma op basis van een aantal randvoorwaarden en onderzoek. Dit programma pitchen jullie aan de opdrachtgever. Na feedback bereiden jullie het hele programma voor en voeren jullie in samenwerking met anderen, het programma uit op één van de beide data. 
Opdrachtgever: Bente van den Heuvel, Community Manager Rabobank | High Tech Campus | Deloitte 
Datum van uitvoering: in overleg met de opdrachtgever en in week 8 of 9  

3. Prehistorisch dorp 
Je bent er misschien al eens geweest; het Prehistorisch dorp aan de rand van Eindhoven. Wat je misschien niet weet is dat daar heel veel vrijwilligers en professionals aan het werk zijn. Voor hen gaan jullie een superleuke en leerzaam evenement organiseren. Als bedankje, voor de teambuilding én om nog iets te ontdekken over duurzaamheid. 
Jullie maken een programma op basis van een aantal randvoorwaarden en onderzoek. Dit programma pitchen jullie aan de opdrachtgever. Na feedback bereiden jullie het hele programma voor en voeren jullie het programma ook uit. 
Opdrachtgever: Merlyn Janssen van het Prehistorisch Dorp.
Datum van uitvoering: in overleg met de opdrachtgever en in week 8 of 9 

Opdracht: The Sustainable Walk @High Tech Campus The Strip Eindhoven
Details
Event: Een inspirerende wandeling, gebaseerd op duurzaamheid over de Campus
Datum: September – Oktober 
Tijd: 11:00 – 13:00 

Beschrijving opdracht
Het organiseren van een inspirerende wandeling (dat is gebaseerd op de duurzame initiatieven op High Tech Campus The Strip). 

Fase 1
In deze fase doen de studenten onderzoek naar duurzame initiatieven op de campus. Wat zijn interessante onderwerpen, en welke we kunnen meenemen in de wandeling?

Tijdens deze fase hebben we 3 fysieke contactmomenten:
•	Kennismaking: Wie zijn wij? Wat doen wij op het gebied van een duurzame foodservice + welke duurzame initiatieven zijn er op de Campus te vinden?  +  Een rondleiding waar wij duurzame initiatieven laten zien op de campus en de studenten kennis laten maken met onze restaurants/werkwijze.
•	Een sessie waarin de studenten presenteren welke onderwerpen zij willen meenemen in de wandeling, en toelichten waarom.

Fase 2
In deze fase gaan de studenten de Sustainable Walk vormgeven. Hoe ziet de wandeling eruit van A tot Z, en wat hebben zij hier voor nodig? In deze fase starten de studenten met het ontwikkelen van content (communicatie materialen, socialmedia posts, etc) en het promoten van het event.

Tijdens deze fase hebben we 1 fysiek contactmoment:
•	Een sessie waarin we de opzet van de sustainable walk definitief maken. Tijdens deze sessie kunnen de studenten aangeven wat zei nodig hebben. Denk aan de juiste contacten, communicatiemiddelen, goodies, (duurzaam) eten/drinken. 

Fase 3
In deze fase wordt het event uitgevoerd. De studenten bereiden zich voor. Wie gaat de wandeling begeleiden, wie verzorgd de lunch, kortom; wie is waar verantwoordelijk voor.

Tijdens deze fase hebben we 1 fysiek contactmoment:
•	Het uitvoeren van het event op locatie.
•	Het evalueren van het event naar afloop, onder het genot van een heerlijke lunch! 
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