ARTIKELEN LACHGAS

Lachgas volgend jaar verboden, maar wat schieten we ermee op? 

AD/Groene Hart 
18 november 2022 vrijdag 

Door: Anouk van Veldhuizen 
 
 
Vanaf volgend jaar is het verboden om lachgas bij je te hebben, te verkopen of te vervoeren. Het doel: gebruik van de drug verminderen. Dat zal wel lukken, verwacht Margiet van Laar, hoofd drugsmonitoring en -beleid bij het Trimbos-instituut. ,,Het is nu nog ontzettend simpel om via internet een flinke tank, ballonnetjes en alle andere spullen te bestellen. Een lachgasverbod dringt deze makkelijke en snelle beschikbaarheid terug", vertelt ze. 
 
Minder aanbod is goed, vindt Van Laar. ,,Zeker omdat we steeds vaker de serieuze gezondheidsgevolgen van lachgasgebruik zien. Het is een duidelijke waarschuwing: dit middel is schadelijk, ook bij kleine hoeveelheden" 

Verlamming 
Dat de drug een onschuldig imago heeft, is absoluut onterecht, zegt ze. ,,Lachgas breekt vitamine B12 af en beschadigt de beschermende laag om de zenuwcellen." Daardoor kunnen gebruikers te maken krijgen met krachtverlies, bewegingsproblemen, blijvende gevoelloosheid in armen en benen, evenwichtsstoornissen of verlamming. ,,En die risico's zijn er niet alleen voor de grootgebruikers", waarschuwt Van Laar. 
 
De lachgasban maakt het voor de politie makkelijker om op te treden tegen de drug. Op dit moment kunnen agenten pas ingrijpen als iemand lachgas gebruikt én zorgt voor overlast of een gevaarlijke verkeerssituatie. Dat verandert volgend jaar, als ook het bezit van lachgas strafbaar wordt. 
 
Bovendien krijgen burgers meer duidelijkheid, denkt politiewoordvoerster Suzanne van de Graaf. ,,Nu is op de ene plek lachgas verboden, maar in een plaats vlak over de grens gewoon toegestaan. Straks gelden overal dezelfde regels." 
 
Toch is alleen een landelijk verbod niet genoeg, vindt Van Laar. ,,We moeten ook echt blijven inzetten op voorlichting, om te voorkomen dat mensen lachgas gaan gebruiken. Het is belangrijk dat ouders, maar ook professionals zoals huisartsen weten wat er speelt en het gesprek aan gaan." 
 
Deze combinatie heeft in het verleden ook goed gewerkt, bijvoorbeeld bij de aanpak van 4-Fluoramfetamine (4-FA). Het gebruik van de ecstasy-achtige drug werd rond 2007 plotseling ontzettend populair onder festival- en uitgaanspubliek, maar bleek te kunnen leiden tot hartproblemen en hersenbloedingen. ,,We hebben toen ingezet op informatieverspreiding en samen met het verbod in 2017 heeft dat ervoor gezorgd dat er veel minder 4-FA wordt gebruikt." 

Haken en ogen 
Het lachgasverbod gaat op 1 januari in, maar dan kan er nog niet meteen worden gestart met politiecontroles. ,,Daarvoor moet nog te veel geregeld worden", legt Van de Graaf uit. Zo wordt nog onderzocht hoe lachgas in ademlucht kan worden opgespoord. Daarnaast moet de politie een oplossing vinden voor het veilig vervoeren en vernietigen van de in beslag genomen drugs. 
 
De praktische invoering van het verbod laat dus nog even op zich wachten. ,,Het is aan ons om het politieke plan vorm te geven en daarmee zijn we druk bezig, dat lukt niet binnen een paar maanden", vertelt De Graaf. Ook wordt gekeken hoe de extra politietaken die het lachgasverbod met zich meebrengt, zo min mogelijk invloed hebben op de werkdruk. 
 
 
 
 
 
 
 
 




































Experts: lachgas verdwijnt naar de illegaliteit 
Eindhovens Dagblad 
16 november 2022 woensdag 
 
 Door:  CHIEL TIMMERMANS 
 
 
Xtc-pillen, illegaal vuurwerk, een grammetje coke: in het ondergrondse circuit is het met een berichtje simpel te verkrijgen. Aan dat lijstje kan na 1 januari waarschijnlijk ook lachgas worden toegevoegd. Vanaf 2023 komt er een verbod op het bezit en de verkoop van de drug als roesmiddel. Maar dat betekent niet dat het straks nergens meer is te krijgen. De handel verdwijnt - in ieder geval deels - in de illegaliteit, verwachten experts.  
 
Dat betekent volgens criminoloog Ton Nabben, die onderzoek deed naar lachgasgebruik in Amsterdam, niet dat het verbod een wassen neus is. ,,Het probleem zit vooral in de handel in tanks van bijvoorbeeld twee liter lachgas. Die worden gekocht door de problematische gebruikers. Koeriers adverteren daar openlijk mee op sociale media. Dat wordt straks natuurlijk een stuk lastiger."  
 
Hij wijst ook op het lachgas- verbod dat zeker de helft van de gemeentes in Nederland al opnam in de plaatselijke verordening. Het maakte een einde aan de lachgasbarretjes in clubs en op festivals: "Je zag daardoor de af- gelopen jaren het gebruik teruglopen, vooral onder studenten. Maar je hebt nog wel een kleine, problematische groep die veel gebruikt."  
 
Het aanpakken van de handel in lachgas valt of staat met hoe de politie het verbod gaat handhaven. Die ontving speciaal hiervoor 14 miljoen euro van het Rijk, maar kampt tegelijkertijd met een tekort aan mankracht. Dat was ook een van de kanttekeningen die de Raad van State eerder bij het wetsvoorstel zette. "Als je nieuwe taken krijgt, gaat dat wellicht ten koste van andere zaken", aldus een politiewoordvoerder.  
 
Toch is de politie blij met het verbod, vooral omdat het agenten meer mogelijkheden geeft om het gebruik van lachgas aan te pakken. "Als je een automobilist aanhoudt, omdat hij over de weg slingert en je ziet een fles lachgas liggen, kun je die nu in beslag nemen", aldus de woordvoerder. Ook openlijke aanbieders kunnen een bezoekje verwachten van de politie.  
 
Tegelijkertijd beseffen opsporingsdiensten dat de lucratieve handel zich verplaatst naar de illegale markt. Dat wordt ook voorspeld in een onderzoek van het RIEC Oost-Nederland, een expertisecentrum dat zich richt op de bestrijding van ondermijnende criminaliteit. Bij een verbod gaan handelaren zich niet meer inschrijven bij de Kamer van Koophandel. Geen webshops, geen openlijke reclame. Daarmee verdwijnt het zicht op de handel.  
 
Criminelen die via apps als Telegram al levendig handelen in pillen of vuurwerk zitten straks ook in het lachgas. De vraag is of de politie tegen die tijd grote onderzoeken gaat draaien om specifiek de illegale lachgasverkoop aan banden gaat leggen. "Dat zal ervan afhangen of de handel een vlucht neemt in het criminele circuit. In dat geval, sluiten we dat niet uit", reageert een politiewoordvoerder. 
Webshops 
Lachgas is daarnaast te bestellen via buitenlandse webshops in landen waar nog geen verbod is. Nabben verwacht dat vooral de handel in de kleine lachgaspatronen, die ook in slagroomspuiten zitten, lastig is te voorkomen. Maar, zoals gezegd, het probleem zit 'm volgens Nabben in de grote flessen. "Dat zijn grote volumes, hè. Dan heb je het niet over een pilletje of een zakje coke. Flessen lachgas kun je niet onopvallend met een brommertje rondbrengen."  
 
Dat klinkt hoopvol. Tegelijkertijd ligt er nog een heel ander risico op de loer. Onder jongeren in Frankrijk is het gebruik van elektronicaspray, om stof van je apparatuur te poetsen, populair. In andere landen wordt butaan, bekend als campinggas, via ballonnetje geïnhaleerd. In de drugsscene is het bijna een wetmatigheid: als het ene roesmiddel wordt verboden, is het wachten op een alternatief. 
 


































