Leerling opdracht Drempel 7
De les
In de les wordt de klas in voorbepaalde groepen opgedeeld. De klas zal in twee groepen door het Archeon lopen.
We gaan in de les kijken naar de landbouw revolutie. Deze heeft heel veel impact gemaakt op de wereld en vooral op de manier zoals wij mensen zijn gaan leven.
Je gaat aan de slag met je onderzoek over specialisatie van de mens door de landbouw revolutie. In het Archeon kan je honderden voorwerpen bekijken die de mensen door honderden jaren heen hebben gebruikt en steeds weer verbeterd hebben. In het Archeon ga je opdrachten over de ontwikkelingen van de mensen, manier van leven en hun werktuigen maken in je tweetal. 
Expedities in het Archeon:
Er zijn in het Archeon drie verschillende routes die je kunt bezoeken, in drie verschillende tijdperken.
Verplicht is de Prehistorie Expeditie, hier starten wij ons bezoek.
Het tweede deel van de dag mag je zelf de keuze maken tussen de Romeinse tijd Expeditie en de Middeleeuwen Expeditie. 
Bij alle expedities zitten opdrachten, je maakt dus alle opdrachten die bij jullie twee expedities horen.

De eindopdracht
De eindopdracht is zoals eerder beschreven een filmpje maken in tweetallen. Deze mag de leerling zelf vormgeven. Voor de eindopdracht moeten jullie in het Archeon onderzoek naar specialisatie van de mensen. Jullie gaan in het park voorwerpen op de foto zetten uit verschillende tijden. Zij gaan de verandering van deze voorwerpen vertellen in de video, vergelijkend met voorwerpen die eenzelfde functie hebben in de huidige tijd. 
De volgende vragen moeten beantwoord worden door jullie bij 3 voorwerpen, laat deze het liefst ook zien via een foto in de video:
1. Hoe heet dit voorwerp?
2. Welke functie heeft dit voorwerp?
3. Ben je het bij een andere tijd in het Archeon nogmaals tegengekomen die beter of minder werkt?
4. Wat gebruik jij nu zelf als jij hetzelfde wilt uitvoeren?

Tip:
In het Archeon zijn verschillende activiteiten te doen op een dag, waarbij je bij sommige zelf ook dingen maakt, zoals een kaars, armband of fibula. Hierbij krijg je veel uitleg over deze spullen en je mag het mee naar huis nemen. 

