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Registratie examenbewijzen en logboek voor praktijkexamens die niet volledig geobserveerd worden 

Tijdens de examenperiode beschrijf je per dag aan welke examenopdrachten er gewerkt is, welke activiteiten je uitgevoerd hebt en welke examenbewijzen en examenproducten bij deze activiteiten gemaakt zijn. Het gaat om examens die langer dan een dag duren en niet volledig geobserveerd kunnen worden. 
Examenbewijzen en examenproducten dienen als voorbereiding op het examengesprek. Tijdens het examengesprek worden de voorgekomen situaties en activiteiten die je tijdens de examenperiode hebt uitgevoerd als uitgangspunt genomen. In het afnameplan van het examen is vooraf aangegeven welke examenbewijzen en/of producten verzameld moeten worden. De examenbewijzen en dit logboek worden geüpload in praktijkbeoordelen door jou en/of de assessoren. De uiterste inleverdatum voor het inleveren van de bewijzen staat in het afnameplan. 
Wat zet je bij welke kolom neer: 
· Datum 
Vul de datum van je werkzaamheden in. De datum moet in de examenperiode vallen, je vindt de periode terug in het afnameplan van je examen. 

· Wat heb je gedaan? 
Beschrijf per dag wat er is gedaan
· Doe dit voor de onderdelen waarvan het werk niet gezien wordt door de assessoren. 

· Opdrachtnummer(s) 
Bij welke opdracht van het examen horen de werkzaamheden die je hebt gedaan? Je vindt de opdrachten terug in het afnameplan en in het examendocument, deze zijn te vinden in praktijkbeoordelen. 

· Examenbewijs of examenproduct 
Aan welk examenbewijs of examenproduct heb je gewerkt? In het afnameplan en in het examendocument vind je de examenbewijzen terug die je moet inleveren. Hoort er geen examenbewijs of examenproduct bij de werkzaamheden die je hebt opgeschreven, laat dan de kolom leeg. 

· Handtekening opdrachtgever 
Bewijs van echtheid dat je de handelingen uit de opdrachten zelf hebt uitgevoerd.
· De opdrachtgever zet per dag een handtekening 
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