Casus bij het onderwerp COPD en ASTMA


Tijdens de avonddienst belt mw. Janssen. Ze is erg kortademig en heel angstig.
Ze heeft een acute astma aanval en heeft haar verschillende pufjes nodig.
Mw. gebruikt Ventolin en Atrovent. Ze kijkt je met angstige ogen aan en vraagt om hulp.
Hoe instrueer je mw. Janssen om de pufjes te nemen en wat doe je allemaal voor haar tijdens dat moment. Leg mw. nadien nogmaals uit hoe de pufjes werken en wat voor haar het beste zou kunnen zijn. 


Dhr. Pietersen heeft al een jaar COPD. Zijn conditie gaat achteruit. Jij bent gevraagd om dhr. advies te geven over beweging en houding. Vertel hem waarom bewegen belangrijk is en leg dit uit aan dhr. Dhr. weet zich in zijn stoel  en in bed geen houding te geven, vertel hem hoe hij het beste kan gaan zitten en liggen.


Dhr. Steske heeft COPD. Jij hebt gezien dat dhr. slecht eet en vaak ook ongezond. Jij bent aangesteld om een begeleidingsgesprek te gaan doen en hem uitleg te geven over voeding bij COPD. Wat vertel je allemaal?


Dhr. Houben zit in een verzorgingshuis. Hij heeft COPD en hoest veel. Hij doet dat met veel geluid. De andere bewoners hebben bij jou aangegeven dat ze misselijk worden van dhr. zijn gehoest. Ze vragen jou om met dhr. hierover in gesprek te gaan. Wat vertel je en welke tips geef je aan dhr.


Dhr. Kuijpers heeft COPD en zijn conditie is slecht. Hij komt steeds minder buiten en jij signaleert dat hij in een sociaal isolement raakt. Je maakt je zorgen en gaat het gesprek met dhr. aan. Wat vertel je? Welke vragen heb je voor meneer? Welke adviezen geef je?


Sacha is 12 jaar en heeft allergisch astma. Ze heeft een voedselallergie voor pinda’s en noten en is gevoelig voor huisstofmijt. Jou is gevraagd om advies en begeleiding te geven over voeding, geuren en zelfmanagement. Wat ga je haar allemaal vertellen?


Mw. Segers is moeten starten met Prednison. Ze heeft een exacerbatie van haar astma. Prednison is een corticosteroïd. Vertel mw. waar ze op moet letten bij inname en welke bijverschijnselen zij kan gaan tegenkomen.
Wat betekent dit voor mw. als ze dit middel de rest van haar leven moet slikken?
