Koloniën - Topografie 


In de LessonUp “Nederland - Koloniën” heb je gezien dat Nederland vroeger koloniën had. Koloniën zijn gebieden of landen die veroverd werden door Europese landen. Het Europese land ging dit gebied dan besturen. 	Comment by Jorinde Post: Dat hoeft toch niet speciaal door een Europees land te zijn? Rusland en de VS hebben ook koloniën gesticht.	Comment by Charlotte van den Brink: Niet in die tijd 
Vanaf de 17e eeuw (vanaf 1600 ongeveer) trokken ook Nederlanders met schepen de hele wereld over. Zij ontdekten hierbij allerlei nieuwe gebieden. Sommige van deze gebieden werden door de Nederlanders veroverd. Nederland had dan ook verschillende koloniën zoals:
· Nederlands-Indië, wat tegenwoordig Indonesië is. 
· Suriname was een kolonie van Nederland. 
· Aruba, Curaçao en Sint-Maarten zijn landen die vroeger koloniën waren van Nederland, maar tegenwoordig nog steeds bij het Koninkrijk der Nederlanden horen. 
Mede daarom zie je tegenwoordig nog veel van deze landen en culturen terug in Nederland. In de LessonUp heb je nog verschillende andere gebieden gezien die de Nederlanders vroeger veroverd hadden.
 	Comment by Jorinde Post: ... veel kenmerken van ...
1. Onderstreep in de tekst hierboven 5 oud koloniën van Nederland. 
2.  Op de achterkant van dit werkblad vind je een kaart. Kleur op de kaart de koloniën die Nederland had in. Gebruik voor elke kolonie een andere kleur.
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2. Teken hieronder van twee voormalige Nederlandse koloniën de vlag! (gebruik hiervoor het internet	Comment by Jorinde Post: Charlotte, ziet de opmaak er bij jou ook zo raar uit? 	Comment by Jorinde Post: of de atlas?
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