SLOTOPDRACHT (LOB575) LOB 5 vwo 2023-2024 

Beste leerling van 5 vwo,

Als afsluiting van het LOB-traject op 5 vwo wordt gevraagd om de slotopdracht LOB575 te maken. Deze bestaat uit vier onderdelen, die je in een presentatie (Prezi, PowerPoint of Sway) dient te verwerken. 
(Een aantal leerlingen van 5 vwo heeft deze opdrachten al gedaan tijdens of naar aanleiding van gesprekken met een van de decanen. Deze leerlingen kunnen de resultaten van deze gesprekken hiervoor gebruiken.)
Opdracht 1: Terugblik en vooruitblik (max 1 dia in je presentatie)
Maak een kort verslag van je oriëntatie-activiteiten met daarin onderstaande punten:
· Welke activiteiten heb je gedaan?
· Wat heb je opgestoken van deze activiteit? Wat zijn de plussen en minnen voor jou?
· Stel je moet nu kiezen, welke studie kies je dan?
 (Dit heb je nodig voor opdracht 4)

Opdracht 2: Jouw “eisenlijst”
· Bedenk negen eisen/prioriteiten waaraan een studie voor jou moet voldoen om ervoor te zorgen dat je het eerste jaar van je vervolgstudie succesvol zult zijn. Het blijkt namelijk uit de praktijk dat als je het eerste jaar van je studie goed doorlopen hebt, de rest van je studie ook succesvol zal verlopen.
	Denk bijvoorbeeld aan sfeer, contacttijd, begeleiding, onderwijsvorm.	
· Zet daarna jouw negen eisen/prioriteiten op volgorde van belangrijkheid (bovenaan uiteraard de belangrijkste).

Opdracht 3: Huiswerk voor je ouders
Laat een van je ouders (of allebei) jouw eisenlijst lezen en vraag of ze minimaal een eis/prioriteit willen toevoegen aan deze lijst (Zij kennen jou tenslotte het beste).
Opdracht 4: Jouw antwoorden
Geef tot slot antwoord op de vraag of jouw “vervolgstudie van dit moment (zie opdracht 1)” voldoet aan jouw eisenlijst en in welke mate. Indien je dat bij een eis nog niet kunt aangeven is dit dus iets wat je nog moet gaan doen aan het begin van 6V. Geef dat duidelijk aan. 
Stuur je presentatie naar je mentor (DEADLINE week 27, vrijdag 5 juli 12.00 u) via mail of inleverbakje in SOM, spreek dat goed af). Je mentor kan zodoende op tijd een V plaatsen in SOM bij het vak LOB. Maak vervolgens een afspraak met je mentor om direct aan het begin van het nieuwe schooljaar je presentatie te bespreken. 
Tot slot de Tip van een oud-leerling: “Ga na de zomervakantie zo snel mogelijk op zoek naar meeloopdagen! Wacht daar niet mee!!”
Veel succes!
Jullie teamleider, mentoren en decanen
p.s.: Wil je in contact komen met een oud-leerling om je te helpen bij deze opdracht, dan kun je een mail sturen naar je decaan. Hij/zij kan je koppelen aan een oud-leerling, indien de studie van jouw keuze tenminste op onze lijst staat.
