	Opdrachtenblad De muurkrant 
 
Wat is een muurkrant? Een muurkrant is een soort krant die aan de wand wordt gepresenteerd. Het houdt zich meestal bezig met een bepaald thema en wordt gepresenteerd in de vorm van artikelen. Een muurkrant bestaat uit één of meerdere grote vellen, waarop allerlei afbeeldingen en teksten geplakt, getypt of geschreven zijn. Het staat net zoals een echte krant in kolommen. Muurkranten worden vaak gebruikt als actiemiddel om kritiek te uiten op de gevestigde orde. Op de muurkrant zet je je naam en de datum op. We gaan de muurkrant ophangen in de school om onze omgeving bewust te maken van duurzaam om te gaan met water.  
Hoe ga je aan het werk? 
· Maak groepjes van maximaal 3 leerlingen. Je maakt afspraken over de taken die een ieder gaat doen om de muurkrant te maken.  
 
· Verzamel op internet, tijdschriften, kranten zoveel mogelijk informatie over het thema duurzaam omgaan met water. En bijvoorbeeld de gevolgen als we dat niet doen.  
 
· Bedenk samen een goede naam voor de muurkrant. Bedenk een naam die de aandacht trekt om de muurkrant te lezen. 
 
· Leg nu alle materialen klaar die je nodig hebt. Papier, lijm, kleurtjes, een liniaal en alle informatie die op de muurkrant moet komen. 
 
· Verdeel nu de informatie over de kolommen die je hebt gemaakt. Laat wel ruimte over om titels boven de teksten en plaatjes te schrijven. 
 
· Kijk of je vindt dat het er goed uitziet. 
 
· Als je de indeling goed vindt, ga je alles vastplakken. 
 
· Zet daarna titels boven de teksten en plaatjes. Net zoals in een krant moeten boven de stukken tekst vette koppen staan. 
 
· Maak alles netjes af. 
 
· Let op dat er niet te veel lege plakken zijn. Lege plekken kun je bijvoorbeeld opvullen met mooie afbeeldingen of andere teksten of mooie tekeningen! 
 




