Riemen
Riemen brengen onder droge of stoffige omstandigheden een draaiende beweging over. In de landbouw komen
V-riemen en getande riemen (tandriemen) voor.

Een V-riem wordt in de groef van de poelie of het riemwiel getrokken, waardoor de wrijvingsweerstand toeneemt. Hierdoor ontstaat een min of meer vaste verbinding, die bij hoge belastingen kan slippen.

De werking van een tandriemoverbrenging berust op het ingrijpen van de tanden van de riem in die van het riemwiel.

Figuur 1-10: Overbrenging door een V-riem (links) en een tandriem (rechts)
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Voor een goede werking van de V- en tandriemen is onderhoud noodzakelijk. Is bijvoorbeeld de spanning van

een V-riem van een motor niet in orde, dan kunnen er storingen ontstaan bij de waterpomp of de dynamo. Te strak  gespannen  riemen  belasten  de  lagers  van  de  dynamo  of  de  waterpomp  te  veel.  De  dynamo  en  de waterpomp gaan dan kapot.

Bij het onderhoud kijk je of het nodig is de riem te vervangen. Soms geeft de fabrikant aan na hoeveel kilometer

je de riem moet vervangen.

Een riem moet je vervangen als:

•
je de riem niet meer kunt spannen;

•
er rafels of barsten (scheurtjes) ontstaan;

•
er enkele draden van het canvas gebroken zijn (canvasbreuk);

•
als de riemen vet zijn;

•
de fabrikant het aangeeft.

De V-riem moet alleen met de zijkanten de poelie raken. Ook hier let je op als je onderhoud uitvoert. Als alleen

de  onderkant  van  de  V-riem  de  poelie  raakt,  is  het  contactoppervlak  aanzienlijk  kleiner  en  kan  de  V-riem gemakkelijk slippen. Dit gebeurt als de V- riem vuil is, versleten is of als er een verkeerde V-riem gebruikt is.
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Een  riemoverbrenging  werkt  goed  als  de  overbrengingswielen  in  een  juiste  positie  ten  opzichte  van  elkaar staan. Je noemt dat de uitlijning. Bij het onderhoud controleer je of de uitlijning juist is. Voor een goede uitlijning van de overbrengingswielen moeten ook de assen evenwijdig aan elkaar staan. Dit kun je controleren met een waterpas. De positie van de riemwielen lijn je uit met een stalen rij, die je langs de riemwielen legt.

Als een riem versleten is, moet je de riem vervangen door een nieuwe. Als je een riem vervangt, (de)monteer

de riem dan nooit met gereedschap. De riem beschadigt dan en gaat daardoor minder lang mee. Doe het dus met de hand. Voor het afhalen en opleggen van de riem verklein je eerst de afstand tussen de riemwielen. Dan kun  je  gemakkelijk  de  V-riem  uit  de  groef  halen.  Bij  beschadigde  of  versleten  V-riemoverbrengingen  met meerdere riemen moet je alle riemen vervangen, ook als er maar één is beschadigd of kapotgegaan. Nieuwe

riemen zijn namelijk korter dan gebruikte. Als je maar één riem vervangt, dan hebben de overige V-riemen een andere spanning dan de nieuwe riem. Na een inloopperiode span je nieuwe riemen na.

Bij het onderhoud moet je ook de riemwielen controleren en zo nodig vervangen. De groeven van de riemwielen moeten recht, glad en niet beschadigd zijn. Ook mogen ze niet uitgesleten zijn. Kun je de asafstand tussen de riemwielen niet instellen, dan moet je de riem samen met de wielen demonteren.

Vragen
Een V-riem brengt een draaiende beweging over. Wat moet je doen als deze overbrenging slipt?

De lagers van de assen waarop de poelie of de riemschijven zijn bevestigd worden te warm. Wat is er aan de hand?

Wat is er aan de hand als er meer V-snaren naast elkaar liggen en één daarvan langer is?

