Gebruik van ChatGPT
ChatGPT opstarten
1. Ga naar chat.openai.com
2. Log in of maak een account
· Mogelijk invullen van telefoonnummer (ter verificatie)
Gebruikmaken van ChatGPT
Je kunt ChatGPT voor allerlei zaken gebruiken. Moeite met een wiskunde opgave? Geen probleem. Een email schrijven? Kan ook! Studieschema’s opstellen, samenvattingen maken, stukken tekst vertalen, moeilijke concepten uitleggen, oplossingen voor problemen verzinnen, creatieve ideeën genereren: de lijst is eindeloos. 
Maar zoals altijd het geval is bij nieuwe technologie: hoe vaker je er gebruik van maakt, hoe effectiever je het in kan zetten. Het lastigste is weten wat je wil vragen en hoe je de vraag moet stellen. Ook is het belangrijk in te kunnen schatten wanneer ChatGPT foutieve informatie geeft.
Opdrachten
Beantwoord de volgende vragen door gebruik te maken van ChatGPT, zet je antwoorden in een apart Word document en lever deze in op Moodle:
1. Los de volgende natuurkunde vraag op: 
Een elektrisch apparaat met een weerstand van 50 ohm is aangesloten op een spanningsbron van 240 volt. De stroomsterkte die door het apparaat loopt, is 3,5 ampère. Bereken de totale energie die in 10 seconden aan het apparaat wordt geleverd.
2. Maak een begrippenlijst van het onderwerp energie op havo 4 niveau met 25 begrippen en beschrijvingen.
3. Leg op een eenvoudige manier uit hoe een elektriciteitscentrale werkt?
4. Beschrijf een methode om de weerstand van een stuk ijzerdraad te bepalen en te controleren.
5. Noem drie mogelijke vervolgstudies die passen bij je eigen interesses en niveau. Geef ook aan waar je deze het best zou kunnen volgen.

(zonder ChatGPT)
6. Hoe vaak heb je ChatGPT om verduidelijking of verbetering gevraagd?
7. Werd het resultaat hier beter van?
8. Heb je ook foute antwoorden teruggekregen?

