Vervolgopdracht juni-juli 2024

De centrale onderwerpen in deze maand zijn het komen tot een definitieve onderzoeksvraag en het maken van een eerste onderzoeksopzet op basis van bronnenonderzoek. Op dinsdag 2 juli moeten jullie onderstaande acht opdrachten hebben afgerond. De uitwerkingen van opdracht 1 tot en met 8 lever je digitaal in via het gedeelde document. De uitwerkingen vormen samen de inlevering voor het eerste beoordelingsmoment (BM1). Deze beoordeling telt voor 20% mee in je PWS-cijfer. Het beoordelingsformulier is toegevoegd.

1. Volg de centrale instructie over de start van de ethische paragraaf.
2. Bereid de ethische pararaaf voor (zie de blauwe tekstvakken).
3. Bereid de LOB-paragraaf voor. 
4. Pas je hoofdvraag en deelvragen aan.
5. Workshop APA-bronvermelding voor 4H. 
6. Begin met het aanleggen van een bronnenlijst volgens de APA-normen. 
7. Voer de opdracht bronnenonderzoek uit. 
8. Maak een eerste opzet voor jullie onderzoek. Tijdens het uitwerken van de opdrachten de komende dagen, moeten jullie nadenken over de ethische kanten van jullie onderzoek. Bij elk onderdeel waar dat relevant is, staat een tekstvakje met daarin vragen waarover jullie na kunnen denken. Het doel is dat jullie een drietal ethische vragen formuleren die jullie gaan beantwoorden aan de hand van een ethische analyse in september.
De school en het vak waar jullie je PWS uitvoeren, hebben vaak al heel veel ethische keuzes voor jullie gemaakt. Elke keer als je PWS-begeleider bij een idee van jullie zegt: ‘dat mag niet’ of ‘dat kan niet’, is er een kans dat het gaat om een ethische kwestie. Vraag waarom dat niet kan of mag en je komt vaak al goede ethische vragen tegen.
Schrijf ethische overwegingen, vragen en dilemma’s die jullie de komende dagen tegenkomen op. Voor opdracht 2 lever je een uitwerking in van alle blauwe tekstvakken in dit document.


Vrijdag 28 juni 08.30-12.30 uur: opdracht 1+2+3+4
· De centrale instructie voor de ethische paragraaf wordt gegeven door meneer Van der Meulen in De Binnenhof.
· 5V van 08.30-09.00 uur
· 4H van 09.00-09.30 uur

· Vandaag ga je aan de slag met het voorbereiden van de ethische paragraaf. In de ethische paragraaf ga je in op de mogelijke effecten die het PWS-onderzoek kan hebben op andere mensen, dieren, planten of andere organismen. Dit kunnen effecten zijn die optreden bij het onderzoek doen, maar het kunnen ook effecten van de uitkomsten zijn. In de lessen levensbeschouwing heb je geleerd een ethisch vraagstuk te analyseren. Dit ga je nu weer doen, maar dan een vraagstuk gerelateerd aan jullie PWS. In september krijg je tijd, ruimte en uitleg hoe je dit moet doen, maar het ethische proces loopt bij elk onderzoek parallel aan het onderzoek zelf. Daarom zie je in de blauwe vakken meerdere ethische overwegingen langskomen en kun je notities maken die voor jullie onderzoek relevant zijn. Werk op basis van de blauwe tekstvakken de volgende opdracht uit:
Beschrijf een casus met een ethisch dilemma. Een casus is een situatie op basis van jullie ethische vragen en overwegingen die jullie bij elk blauw vak hebben genoteerd, die betrekking heeft op je PWS en waarin een ethisch dilemma en een waardenconflict naar voren komen. Beschrijf de situatie, de betrokkenen, de waarden en de dilemma's die zich voordoen. Als je niet meer weet wat waarden, ethisch dilemma en waardenconflict zijn, kijk dan op de WikiWijs voor het boekje Ethiek: https://maken.wikiwijs.nl/85417
De antwoorden op deze vragen over de ethische kant van je PWS vormen de uitwerking van opdracht 2.

· Vandaag werken jullie ook aan de LOB-paragraaf in je profielwerkstuk. De instructie voor de LOB-paragraaf vind je hieronder. Jullie moeten vandaag al een antwoord geven op deze vier vragen (opdracht 3):
· Welke vervolgstudies of beroepen hebben een raakvlak met jullie onderzoek?
· Welke van de drie keuze-activiteiten gaan jullie uitvoeren in september? 
· Welke afspraken zijn er al gemaakt om deze activiteit uit te kunnen voeren?
· Wat is de planning voor de LOB-paragraaf? 

· Instructie LOB-paragraaf.
In het kader van LOB (Loopbaanoriëntatie en -begeleiding) is er een onderdeel in het PWS opgenomen waarbij je een beroepsoriëntatieactiviteit onderneemt. Deze activiteit moet uiteraard aansluiten bij het onderwerp van je PWS (bijvoorbeeld bij je hoofdvraag of één van de deelvragen). De belangrijkste eis daarbij is dat er een beroep ‘in beeld’ komt.
Het is aangetoond dat de keuze voor een onderwerp binnen het profielwerkstuk vaak gerelateerd is aan een mogelijke vervolgopleiding. Houd hier rekening mee bij de keuze voor je activiteit en de voorbereiding hiervan.
Keuze activiteitenlijst Maak een keuze uit één van de volgende drie mogelijkheden:
· interview met een beroepsbeoefenaar;
· bezoek aan de werkvloer;
· een snuffelstage van één of twee dagdelen bij een beroepsbeoefenaar.
(Voor het uitvoeren van deze activiteiten moet je vooraf afspraken maken met een beroepsbeoefenaar, bedrijf of instelling.)
Presentatievormen In je PWS maak je een aparte LOB-paragraaf met daarin een verslag van de door jou gekozen activiteit en een reflectie (zie toelichting hieronder). Dit verslag komt in de bijlagen van je PWS. Interessante foto’s of ervaringen kun je ook verwerken in je presentatie of verslag.
Reflectie Schrijf een reflectie over je LOB-activiteit binnen het profielwerkstuk. Wat heb je ervan opgestoken? Wat heeft het jou gebracht met betrekking tot je studiekeuze en mogelijke beroepskeuze?
Beoordeling Bij beoordelingsmoment 1 word je beoordeeld op je voorbereiding. Bij beoordelingsmoment 2 word je beoordeeld op de verwerking. 
· In mei heb je met jouw PWS-groep naar aanleiding van de startopdracht een hoofdvraag en deelvragen geformuleerd. Zoek in jullie gedeelde document de map ‘startopdracht’ en neem deze startopdracht nog een keer met elkaar door.

· Nu is het zaak dat deze vragen onderworpen worden aan een tweede verkenning. Voer daarbij de volgende stappen uit met behulp van de EHBO-kaarten: 
· Ga naa de webpagina even-centraal.nl/ehbo
· Heb je een theoretisch onderzoek? Klik dan bij “Onderzoeken” op fase 2. Controleer of je huidige hoofd- en deelvragen voldoen aan de checklist op deze website.
· Heb je een ontwerponderzoek? Klik dan bij “Ontwerpen” op fase 3. Controleer of je ontwerpschets voldoet aan de checklist op deze website.Afhankelijk van wat voor soort vragen je stelt, kun je de volgende ethische overwegingen meenemen. Schrijf de overwegingen op die voor jullie relevant zijn:
Welke mogelijke schade kan jullie onderzoek opleveren? Wegen deze op tegen de voordelen? Denk aan milieuschade, maar ook schade aan mens of dier. Welke persoonlijke informatie verzamelen jullie en hoe bewaren jullie die? Draagt het onderzoek bij aan zinvolle kennis, of had tijd/moeite/geld beter ingezet kunnen worden?

· Stel elkaar binnen de eigen PWS-groep om beurten vragen over de onderzoeksvragen.
· Denk na of je hoofdvraag en deelvragen opgesteld zijn volgens de vakregels.
· Denk na of het nodig is dat hoofdvraag of deelvragen worden aangepast.
· Stel ook vragen over de hoofdvraag en deelvragen aan andere groepjes binnen hetzelfde vak. De PWS-begeleider verdeelt iedereen over de verschillende PWS-groepen. Stel gerust kritische vragen. Die helpen jouw eigen en/of een andere PWS-groep echt!
De uitwerking van bovenstaande vier vragen vormen de definitieve hoofd- en deelvragen en dit hoort bij opdracht 4.

Maandag 1 juli 12.00-16.00 uur: opdracht 5+6+7
Vandaag ga je aan de slag met bronnenonderzoek en de bijpassende bronvermelding. Zorg dat je een laptop bij je hebt!
· De PWS-begeleiders van 4H verzorgen de workshop APA-bronvermelding aan de eigen groepen in het PWS-lokaal.
· Voer bronnenonderzoek uit. Maak daarbij gebruik van de EHBO-bronnenkaarten 32+33+34.
· Ga per deelvraag op zoek naar informatie in verschillende bronnen. Zorg dat je elke bron die je gebruikt meteen volgens APA verwerkt en opslaat in een bijlage met als titel ‘Bronnen’. Deze lijst met bronnen die volgens de APA-normen worden weergegeven (de lijst wordt gedurende jullie onderzoek steeds uitgebreider) vormt de uitwerking van opdracht 6. 
Bedenk specifieke zoektermen (‘Wat wil ik precies weten?’) en ga op zoek naar geschikte bronnen voor jullie onderzoek. Lees de volgende tips eerst goed door.
· Zoek op kernbegrippen die te maken hebben met je onderwerp. Bijvoorbeeld: ‘alcohol’, ‘leeftijdgrens 18 jaar’, ‘campagne NIX18’, ‘gevolgen voor horeca’, ‘invloed ouders’ bij een PWS over het verlagen van de leeftijd om alcohol te mogen dingen.
· Zoek op begrippen uit de mindmap die in je in mei gemaakt hebt.
· Zoek op begrippen uit je deelvragen.
· Vind je te weinig informatie? Probeer het dan eens met synoniemen voor je zoekwoorden of zoek met Engelstalige termen.
· Zoek vooral naar bronnen uit de laatste tien jaar. 
· Weet dat afbeeldingen ook bronnen zijn.
· Gebruik de ‘sneeuwbalmethode’: vaak kan een (hoofdstuk uit een) boek, een artikel uit een tijdschrift of uit de wetenschapsbijlage van een krant, of een publicatie op internet (bijvoorbeeld in een blog) dienen als ‘sleuteldocument’. Een sleuteldocument bevat citaten of verwijzingen naar andere bronnen over hetzelfde onderwerp. Als je in de bronvermelding gaat kijken, vind je weer nieuwe verwijzingen. Zo kom je snel verder. 
· Zoek voor wetenschappelijke publicaties ook eens via Google Scholar https://scholar.google.nl/ of Lexis Nexis krantenbank voor scholieren. 
https://academic.lexisnexis.nl/krantenbank/advancedsearch-form/
· Ieder groepslid kiest een deelvraag en noteert per deelvraag drie bruikbare en betrouwbare bronnen. Noteer ook kort (max. 50 woorden) waarom de bron een bruikbare en betrouwbare bron is voor de desbetreffende deelvraag. Pak op Communicatie TBL de link ‘bronnen zoeken’ erbij. Het overzicht met drie bruikbare en betrouwbare bronnen per deelvraag plus per bron een toelichting over de bruikbaarheid van de bron vormt de uitwerking van opdracht 7.De volgende ethische overwegingen kunnen jullie bij de opdracht meenemen. Maak hierbij gebruik van EHBO-kaart 32+33+34. Schrijf de overwegingen op die voor jullie relevant zijn.
Hoe betrouwbaar is de bron en hoe controleer je dat? Waarom moet je de bron correct citeren en vermelden? Hoe actueel is de informatie en waarom is dat belangrijk? Is er sprake van een filterbubbel of andere vooringenomenheid bij het selecteren van de bronnen? Houd je je aan het auteursrecht bij het gebruik van deze bronnen? Is de bron objectief? Is de informatie vrij beschikbaar?



Dinsdag 2 juli 08.30-12.30 uur: opdracht 8
Vandaag ga je je definitieve onderzoeksopzet afronden. Je PWS-begeleider zal een uitleg geven over de verschillende onderzoeksmethoden. Voor ieder PWS moet in ieder geval bronnenonderzoek worden gedaan. Tijdens het doen van dit onderzoek verzamel je schriftelijke informatie. Daarnaast kun je gegevens op verschillende manieren verzamelen.
· Enquête. Aan de hand van een (goed doordachte) vragenlijst kun je een grotere groep mensen vragen stellen. 
· Interview. Met behulp van een interview kun je rechtstreeks vragen stellen aan bijvoorbeeld experts of ervaringsdeskundigen. Ter voorbereiding op een interview stel je enkele vragen op. Tijdens het interview kun je doorvragen op de gegeven antwoorden.
· Observatie. Bij observatie neem je op/beschrijf je wat er gebeurt in een bepaalde situatie. Vaak combineer je een observatie met interviews.
· Experiment. Een experiment is een proef in een laboratorium of een test in een reële omgeving.	
Maak een eerste opzet voor jullie onderzoek en kies daarbij de meest passende onderzoeksmethode(s). Bepaal per deelvraag welke onderzoekmethode(s) jullie gaan gebruiken om aan gegevens te komen die leiden tot het beantwoorden van die deelvraag. Maak een planning met alle deadlines van inleveren erin verwerkt!!! Zorg daarnaast voor persoonlijke deadlines voor het uitzetten van voorbereidingen op bijvoorbeeld het interview. Wanneer je bijvoorbeeld de mail stuurt naar de persoon die je wil gaan interviewen, etc.
Deze eerste onderzoeksopzet vormt de uitwerking van opdracht 8.Bij dit onderdeel kunnen jullie, naast de overwegingen uit de vorige stappen, de volgende ethische overwegingen meenemen. Schrijf de overwegingen op die voor jullie relevant zijn:
Mag je met menselijke deelnemers werken? Waarom wel of niet? Als je met menselijke deelnemers werkt, zijn ze dan juist geïnformeerd en hebben ze toestemming gegeven? Mag je met dieren werken? Waarom wel of niet? Hoe waarborg je de privacy van deelnemers? Worden hun persoonlijke gegevens geanonimiseerd? Hoe sla je dit op? Wordt het na het onderzoek verwijderd, of bewaard voor een eventueel vervolgonderzoek? Is jullie onderzoek representatief? Zijn jullie methoden transparant?


[bookmark: _GoBack]Zijn jullie klaar met het uitvoeren van opdracht 1 tot en met 8? Zorg dat alle uitwerkingen in één bestand komen te staan en lever dit bestand in bij gedeelde map – submap BM1. De deadline voor BM1 is dinsdag 2 juli, 23.59 uur. 

Met hartelijke groet,

Bert Brands, Lindy Croonen, Elvera Pennings

