Station 4

Leerling 1 Uitvoeren 
Casus: Hygiënisch Smartphone- en Tabletgebruik in de Zorg
Situatie:
Je werkt als zorgmedewerker in een ziekenhuis en moet vaak je smartphone of tablet gebruiken om informatie op te zoeken over patiënten of om contact te houden met je collega's. Maar je weet dat hygiëne in de zorg heel belangrijk is. Hoe zorg je ervoor dat je smartphone of tablet schoon en veilig blijft?
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Leerling 2 Observeren 

Wat moet je doen?
1. Was je handen eerst!
Voordat je je smartphone of tablet aanraakt, moet je eerst je handen goed wassen of desinfecteren. Dit zorgt ervoor dat je geen vuil of bacteriën van je handen op het scherm zet.
2. Gebruik een beschermhoes of folie:
Zet een hoesje of beschermfolie op je smartphone of tablet. Dit helpt om je toestel schoon te houden en beschermt het tegen vuil en beschadigingen. Als je toestel beschermd is, hoef je minder vaak het scherm zelf schoon te maken.
3. Maak je toestel schoon:
Reinig je smartphone of tablet regelmatig met een vochtig doekje dat speciaal is voor elektronica. Zorg ervoor dat het doekje geen water in de telefoon of tablet krijgt, omdat dit het apparaat kan beschadigen.
4. Desinfecteer je toestel na gebruik in de zorg:
Als je smartphone of tablet in een zorgomgeving is gebruikt, waar je in contact kwam met patiënten of medische informatie, desinfecteer het toestel dan goed. Gebruik een doek die is geïmpregneerd met desinfectiemiddel om het scherm schoon te maken.
5. Gebruik veilige apps:
In de zorg gebruik je smartphone of tablet vaak voor werkdoeleinden, zoals communiceren met collega’s of het opzoeken van medische informatie. Zorg ervoor dat je altijd veilige apps gebruikt die goedgekeurd zijn door je werkgever, zodat gevoelige informatie veilig blijft.
6. Berg je toestel veilig op:
Als je klaar bent met het gebruiken van je smartphone of tablet, leg het dan op een schone plek en vermijd het op de grond of in een vies gebied neerleggen.

Waarom is dit belangrijk?
· Bescherming tegen infecties: Door je toestel schoon te houden, voorkom je dat je bacteriën of ziektekiemen verspreidt.
· Veilig werken: Het zorgt ervoor dat de informatie die je gebruikt veilig blijft, en dat je anderen niet besmet.
· Minder risico: In de zorgomgeving kunnen telefoons snel besmet raken. Het is belangrijk om extra aandacht te geven aan hygiëne om iedereen veilig te houden.

Samenvatting:
Als je je smartphone of tablet in de zorg gebruikt, was eerst je handen, gebruik een hoesje, maak het toestel regelmatig schoon, en zorg ervoor dat je de juiste apps gebruikt. Dit helpt om je toestel hygiënisch te houden en beschermt zowel jou als anderen in de zorg.

