Dagopening 24-02-2025
Teksten voor bij de PPT.
Dia 1
Vrijdag 14 februari overleed Michiel van der Sluis, leerling uit Havo 4. Michiel is overleden aan de gevolgen van zijn ziekte kanker.
Afgelopen vrijdag hebben we afscheid genomen van Michiel met prachtige verhalen en herinneringen aan hem. Herinneringen zullen altijd blijven en gekoesterd worden.

Dia 2

Op de kaart en in de dienst werd 1 Korintiers 13;13 aangehaald. 

Dit is wat blijft, geloof, hoop en liefde, deze drie
Maar de grootste daarvan is de liefde

Deze spreuk past helemaal bij Michiel. Hij heeft altijd zijn geloof gehad in alles om hem heen en de hoop dat het beter zou worden. Zijn familie benoemde dat hij altijd veel liefde gaf en ook terugkreeg. Dat was o.a. te zien in de steun die hij heeft gekregen van zijn voetbalteam bij DOS.

Maar een aantal leerlingen van school hebben Michiel goed gekend, maar we willen als school wel stilstaan bij zijn overlijden. Als iemand overlijd roept dit bij iedereen andere gevoelens op. Herinneringen aan andere mensen die zijn overleden of mensen die ziek zijn. Weet dat je op school altijd bij je mentor of een andere docent terecht kan. Praten over de emoties die het bij je oproept, helpt om de gevoelens een plek te geven.

Dia 3
We willen ook meegeven wat Michiel in de laatste periode heeft geleerd en gedeeld met zijn omgeving. Namelijk blijven kijken naar de positieve dingen in het leven, ondanks de tegenslag. 
Terwijl Michiel uit de kerk werd gedragen hoorde we het lied ‘Mooi’ gezongen door Matthijn Buwalda. In deze versie zingt Matthijn het samen met Claude bij de beste zangers. Luister mee!
https://youtu.be/OGvCY1DxNkc
Dia 4
Michiel had nog een laatste boodschap: het komt wel goed. Een dubbele boodschap, want voor hem kwam het niet goed. Maar hij had zich neergelegd bij zijn lot en wil mensen vooral meegeven de mooie dingen te blijven herinneren, koesteren. Ook al is het verdriet groot. 
Dia 5
Kijk de komende tijd naar elkaar om. Wees lief voor elkaar, luister, troost en zoek hulp voor jezelf of voor een ander als dat nodig is!
Verder informatie over ondersteunen van de leerlingen:
Jongeren rouwen weer anders dan kinderen en volwassenen. Ze zijn nog volop in ontwikkeling en hebben hierin hun eigen proces. In een kring of groepsgesprek komt het  niet altijd goed naar voren. De jongeren wil niet opvallen en anders zijn. Onze leerlingen kunnen we beter steunen met individuele aandacht. Of in een kleinere groep waarvan ze van elkaar weten dat ze verdriet over Michiel hebben.
Hiernaast hebben we ook leerlingen die geen band met Michiel hadden, maar wel in hun eigen omgeving iemand zijn verloren of die ernstig ziek is. Het overlijden van Michiel kan dit verdriet naar boven brengt. 
Als je als mentor op de hoogte bent van dit verdriet of zorgen, dan is het goed om 1 op 1 bij deze leerling extra in te checken. Kijken wat het nieuws met de leerling doet en checken of de leerling een luisterend oor nodig heeft. Sommige leerlingen delen deze emoties liever niet op school, dat is ook goed. Wel fijn om te checken of ze buiten school iemand hebben die steun kan bieden indien nodig.
Geef individuele aandacht aan jouw leerlingen, maar kijk ook om naar collega’s.
Extra tips:
Troost bieden aan jongeren - Steun bij Verlies
https://www.cjgleiden.nl/showsite.asp?title=pagina/puber/ontwikkeling/sociaal-emotionele-ontwikkeling/rouwverwerking-bij-overlijden/567923&map_id=567923

De ouders van Michiel maken een herinneringsboek, heb jij nog een herinnering aan Michiel of filmpjes vanuit de corona tijd, dan ontvangen zij dit graag. Jerry en Katelijne zullen dit aanbieden aan de familie. 
