Extra opdracht: hoofdstuk 4 §7. Cultuur in Nederland – Meningen van buitenlanders over Nederlanders
Er zijn boekjes voor buitenlanders over de Nederlandse cultuur, zodat buitenlanders die in Nederland gaan wonen zich al een beetje kunnen voorbereiden op het leven hier. Hieronder staan enkele teksten uit het boekje The Undutchables. Lees de tekst en maak daarna de opdrachten. 

Gedrag in het openbaar vervoer

Of u nu wacht voor een tram, bus of trein, vorm zodra die aankomt met de andere wachtenden een menigte en blokkeer de deuren, zodat niemand er uit kan. Ga vooral niet uit de weg als de deuren opengaan en mensen naar buiten proberen te komen. Er zou dan iemand voor kunnen schieten!

Wanneer u als een van de eersten ingestapt bent, verspreidt u uw spullen losjes over de hele bank, zodat niemand meer naast u kan zitten. Strek uw benen. Als er iemand langskomt die een plaats zoekt, doe alsof u slaapt of lees aandachtig de krant.

Gedrag in de bioscoop

Voorschrift nummer één is dat u dient te giechelen, hardop te kletsen, te boeren en zo veel mogelijk met chips en snoeppapiertjes te kraken. Kortom: u moet er vooral voor zorgen dat anderen de film niet kunnen volgen. Als de zaal niet helemaal vol is, kies dan de zitplaatsen recht voor iemands neus en zit zo rechtop mogelijk (liefst met een hoed op). Doe uw uiterste best om zo veel mogelijk te laat te komen zodat de hele rij op moet staan en u op de tenen van andere bezoekers kunt trappen.

Gedrag in de winkel

Bij het binnengaan van de winkel: zorg dat de winkeldeur de persoon achter u vol in het gezicht treft. Hoort u een knal of een doffe dreun van een geraakte rolstoel of een kinderwagen, draai u losjes om en mompel: ’sorry hoor’. Als iemand in de weg loopt, leg ruw uw hand op zijn schouder en duw de persoon ongeduldig opzij. Laat dan zien dat u Frans kent, en zeg: ‘pardon’.

a. Hoe gedragen Nederlanders zich in het openbaar vervoer, de bioscoop en de winkel  

    volgens de tekst?

b. Klopt deze beschrijving volgens jouw ervaring? Leg je antwoord uit.

c. Dit boekje is geschreven door buitenlanders. Wat vinden zij van de Nederlandse    

    manieren?

d. Heb je ervaring in het buitenland op vakantie? Zo ja, vertel iets over de manieren in 
    het land waar jij was. 
