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De maatschap

Uit www.kvk.nl

De maatschap is een samenwerkingsvorm tussen twee of meer personen ('maten') die ieder iets inbrengen (arbeid, geld of goederen). Het voordeel hieruit wordt gedeeld. Dit vind je vooral bij vrije beroepen als advocaten en medische specialisten.
Oprichting
Het is niet verplicht om een akte op te stellen bij de oprichting van een maatschap. Het is wel aan te raden om de afspraken tussen de maten schriftelijk vast te leggen. Een accountant of juridisch adviseur kan helpen bij het opstellen van een maatschapsakte. Het is verstandig om deze akte bij de notaris vast te leggen. In het maatschapscontract staan bijvoorbeeld de volgende afspraken:

· De inbreng van de maten; 

· De winstverdeling. Deze staat in verhouding met de inbreng, tenzij er iets anders in het maatschapscontract staat. Het is verboden te bepalen dat één maat de hele winst krijgt; 

· De verdeling van de bevoegdheid. Elke maat kan 'beheersdaden' verrichten, tenzij er een andere regeling is overeengekomen. Beheersdaden zijn handelingen die tot de normale gang van zaken van de maatschap worden gerekend. Handelingen daarbuiten, kunnen alleen gezamenlijk worden verricht. In het maatschapscontract kunnen bevoegdheden op een andere wijze worden geregeld; 

· Afspraken over de voortzetting van de activiteiten bij beëinding van de maatschap.     

Modelcontract 
De KvK biedt een modelcontract maatschap, dat u kunt gebruiken als voorbeeld bij het opstellen van uw eigen contract. Het opstellen van een definitief contract is maatwerk. Het is raadzaam hierbij hulp te vragen van een financieel/ juridisch deskundige. 

Inschrijven Handelsregister 
Vanaf 1 juli 2008 moeten maatschappen zich verplicht laten inschrijven in het Handelsregister. Dit geldt niet voor maatschappen die niet extern optreden (stille maatschappen), zoals kostenmaatschappen. Er is een overgangstermijn om de nieuwe inschrijvingen gefaseerd en gemakkelijk te laten verlopen. Organisaties die zich nog moeten inschrijven, kunnen dit doen t/m 31 december 2009. Als u bij een van deze groepen hoort, dan krijgt u bericht van de KvK. U hoeft zelf geen actie te ondernemen. Meer informatie: thema nieuwe inschrijvers. 

Aansprakelijkheid
Een maat die bevoegd is, kan een overeenkomst sluiten namens de maatschap, waarna alle maten voor gelijke delen aansprakelijk zijn. Als een maat onbevoegd handelt, dan zijn de andere maten in beginsel niet aansprakelijk. De onbevoegd handelende maat heeft dan alleen zichzelf gebonden. Bij de maatschap is er in principe geen 'afgescheiden vermogen' (vermogen dat is afgescheiden van het privé-vermogen). Schuldeisers kunnen bij de individuele maten uitsluitend terecht voor gelijke delen. Schuldeisers van de maatschap hebben geen voorrang op privé-schuldeisers.

Belastingen
Iedere maat betaalt inkomstenbelasting over het eigen deel van de winst. De Belastingdienst ziet iedere maat in principe als zelfstandig ondernemer. de maten hebben dan ook recht op belastingfaciliteiten als ondernemersaftrek, investeringsaftrek en de fiscale oudedagsvoorziening. Meer informatie: thema Belastingen  

Sociale zekerheid
Een maat is geen werknemer en valt niet onder de werknemersverzekeringen. Zie voor de vrijwillige verzekeringen het artikel over de eenmanszaak.

Bedrijfsopvolging
Volgens de wet eindigt de maatschap als één van de maten uittreedt of overlijdt. Om het voortbestaan van de maatschap veilig te stellen, kunnen in het maatschapscontract regelingen worden opgenomen die het de overblijvende maten mogelijk maken de maatschap (al dan niet met een nieuwe maat) voort te zetten. 

Ontbinding en vereffening 
Als de maatschap eindigt, dan wordt deze ontbonden en moet er vereffening plaatsvinden, volgens dezelfde regels als bij de vof. 


