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Armreife, Ketten und Figuren - in New York in den USA haben Polizisten in zwei Schmuckläden mehr als eine Tonne illegales - also verbotenes - Elfenbein gefunden. Die Besitzer der Schmuckläden wurden angeklagt, denn der Handel mit Elfenbein ist verboten. 

Was ist Elfenbein?

Elfenbein besteht aus den Stoßzähnen von Elefanten. Es ist sehr begehrt und wird zum Beispiel für die Herstellung von Schmuck und Möbeln verwendet. Experten schätzen, dass in Afrika jedes Jahr zehntausende Elefanten wegen ihrer Stoßzähne getötet werden. Das Handelsverbot soll dabei helfen, die Elefanten zu schützen. Viele Jäger und Händler machen trotzdem weiter, da sie mit dem illegalen Elfenbein sehr viel Geld verdienen können. Trotz des Verbots gibt es nämlich Menschen, die unbedingt Elfenbein kaufen wollen und dafür sehr viel Geld bezahlen.
Rauchmelderpflicht
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Ein Rauchmelder hängt an der Decke, weil Rauch nach oben zieht.
Bild von dpa
Vielleicht habt ihr bei euch in der Wohnung auch schon mal ein kleines rundes Gerät an der Decke bemerkt. So eines, wie auf dem Bild links: einen Rauchmelder. Rauchmelder in der Wohnung zu haben, ist sehr wichtig: Sie können Lebensretter sein. In Rheinland-Pfalz sind Rauchmelder daher seit Donnerstag Pflicht. Wenn es brennt, bemerkt das Gerät schon frühzeitig den Rauch in der Wohnung und macht dann einen höllischen Lärm. So werden alle in der Wohnung vor dem Feuer gewarnt. 

Ein Rauchmelder allein reicht nicht aus

In jeder Wohnung in Rheinland-Pfalz müssen ab jetzt mehrere Rauchmelder an der Decke hängen: in jedem Kinderzimmer, in jedem Schlafzimmer und in jedem Flur.

Nicht nur in Rheinland-Pfalz sind ab jetzt Rauchmelder Pflicht. Auch in anderen Bundesländern sind Rauchmelder bereits vorgeschrieben oder es gibt konkrete Pläne dafür, wann sie zur Pflicht werden sollen. Sechs Bundesländern haben allerdings noch keine Gesetze zur Rauchmelderpflicht: Nordrhein-Westfalen, Berlin, Brandenburg, Sachsen, Bayern und in Baden-Württemberg. 
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Rauchmelder sollen euch aufwecken.
Bild von dpa
In der Nacht besonders wichtig

Wenn es brennt, machen Rauchmelder nicht ohne Grund so viel Krach. Das laute Piepsen ist vor allen Dingen da, um Menschen zu wecken. In Deutschland sterben nämlich jedes Jahr mehr als 400 Menschen, weil sie ein Feuer in ihrer Wohnung nachts nicht bemerken. Noch besser ist es allerdings, einen Brand gar nicht erst entstehen zu lassen. Rauchmelder reagieren nämlich nur auf den Rauch, verhindern können sie das Feuer nicht.
