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Highlight 3: Sorteren

In het dagelijkse leven wordt er heel veel gesorteerd. Bijvoorbeeld de post, allerlei groenten, bloemen, medicijnen, afval. 

Jullie gaan in groepjes van 3 leerlingen een manier bedenken om losse boutjes en moeren van verschillende grootte te kunnen sorteren.

Opdracht

Ontwerp een sorteermachine die een bak losse boutjes en moertjes van verschillende grootte en vorm automatisch sorteert en opvangt. Probeer origineel en inventief te zijn. Bedenk dat de sorteermachine in ieder geval aan haar hoofdfunctie moet voldoen: de boutjes en moertjes sorteren op grootte en vorm.
Materiaal                                                                                                                                          Halve plaat reclamekarton - lijm – afplaktape – schaar – stanleymes.                                                 Zakje met verschillende boutjes en moeren.

Werkwijze

· Maak een ontwerpschets op één A4. In het ontwerp moet een idee van ieder teamlid verwerkt zijn! Denk aan: hoe ga je vullen, scheiden, distribueren, opvangen.

· Verdeel de taken en maak met behulp van het reclamekarton een werkend prototype. 
· Je hebt voor deze opdracht één lesuur de tijd.

Presentatie
· Jullie team presenteert in maximaal één minuut jullie originele prototype aan de klas.
