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DJ's waarschuwen voor gehoorschade

HILVERSUM - Dj's van 3FM bekopen het draaien van plaatjes met gehoorschade. 

De dagelijkse vaste 3FM-dj's Giel Beelen, Gerard Ekdom, Paul Rabbering, Michiel Veenstra, Coen Swijnenberg en Sander Lantinga lieten zich eerder in de week onderwerpen aan een gehoortest door medewerkers van de Nationale Hoorstichting en het Leids Universitair Medisch Centrum. Rob Stenders was ziek en kon er niet aan meedoen. Coen Swijnenberg heeft het beste gehoor, Giel Beelen staat op de tweede plaats. Van zes onderzochte dj's hebben er twee een 'forse' gehoorbeschadiging, twee een 'redelijke' en twee een 'lichte' afwijking van het gehoor. 
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Dj Paul Rabbering heeft forse gehoorschade opgelopen. 

Dat maakte de Nationale Hoorstichting gisteren bekend tijdens de uitzending van Giel Beelen op 3FM. 

Dj's Coen Swijnenberg en Giel Beelen hebben de minste schade. Paul Rabbering de meeste. Hij heeft last van een piep en noemt zichzelf discodoof. ,,Te veel harde muziek. Ik vind het echt vreselijk.Ik wist al dat het niet goed zou zijn, maar zo erg had ik niet verwacht. Ik draag bijna altijd al oordoppen bij concerten, maar zaterdag ga ik gelijk doppen op maat laten maken.'' 

De Nationale Hoorstichting is niet verbaasd over de uitslag. ,,Het wetenschappelijk comité van de Europese Unie wees er onlangs op dat iedereen die vijf uur per week bij een hoog volume (meer dan 89 dB) naar een muziekspeler luistert, na vijf jaar risico loopt op een blijvend gehoorverlies,'' aldus woordvoerder Paul Heere. 

Jaarlijks lopen 20.000 jongeren structurele gehoorschade op door te lang naar te harde muziek te luisteren. ,,Dj's zijn dag in dag uit bezig met muziek en lopen dus een verhoogd risico.'' De stichting verwacht dat de uitkomsten bij andere radiozenders en bij muzikanten niet anders zijn. 

