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Met wie leef ik samen?


1. De maatschappij


De maatschappij
Met alle mensen die je thuis, op straat, op school en op je werk tegenkomt, vorm je de maatschappij. Een maatschappij bestaat uit een groep mensen die in hetzelfde gebied of hetzelfde land wonen, werken en leven. 

In elke maatschappij speelt een aantal waarden een belangrijke rol. Veel mensen vinden respect een belangrijke waarde in de samenleving. Respect betekent waardering hebben voor een ander en rekening houden met anderen. In een samenleving waar in veel verschillende mensen met elkaar samenleven, is het belangrijk om respect te hebben voor een ander, ook als diegene heel anders is dan jij. Tolerantie is het accepteren van mensen die anders zijn dan jij. In elke maatschappij is een zekere mate van tolerantie nodig om met elkaar te kunnen samenleven

Een maatschappij bestaat uit individuen met een eigen identiteit. Om goed te kunnen samenleven, moet het gedrag van al deze mensen op elkaar worden afgestemd. Hierbij spelen fatsoensnormen een belangrijke rol. Fatsoensnormen zijn normen die aangeven hoe mensen vinden dat ze in bepaalde situaties met elkaar moeten omgaan . Binnen een groep kunnen mensen verschillende fatsoensnormen  belangrijk vinden.

Mensen die afwijken van de norm, kunnen zaken in een samenleving ter discussie stellen. Ze kunnen met hun gedrag andere mensen laten zien dat het ook anders kan. Als afwijkend gedrag wordt overgenomen door groepen mensen kan dat verandering in de samenleving teweegbrengen.
Afwijkend gedrag kan ook een negatieve rol spelen in de samenleving. Als afwijkend gedrag anderen overlast bezorgt, noem je dat asociaal gedrag. Iemand vertoont asociaal gedrag als hij weinig of geen rekening houdt met de mensen om hem heen.

Gedrag dat voor een groot gedeelte wordt bepaald door de normen en waarden van een specifieke groep noem je groepsgedrag. Groepsgedrag wordt vaak binnen een groep van mensen vereist. Het kan lastig zijn om je binnen een groep anders te gedragen dan andere mensen. Als jouw gedrag afwijkt van de rest, kan jouw gedrag door de groep worden veroordeeld. De groep kan jou onder druk zetten om je net zo te gedragen als de rest van de groep. Dat noem je groepsdruk.


Multiculturele maatschappij
In Nederland leven mensen uit verschillende culturen met elkaar samen. Je noemt de Nederlandse maatschappij daarom een multiculturele maatschappij of samenleving.

In een multiculturele samenleving bestaan vaak verschillen tussen de opvattingen en gewoonten van mensen. Deze verschillen kunnen leiden tot conflicten. Als de normen, waarden of gewoonten van verschillende groepen in de samenleving erg van elkaar afwijken, begrijpen mensen elkaar vaak minder goed. Bovendien zijn wetten en regels in een samenleving vaak gebaseerd op de waarden van een dominante culturele groep. Als de waarden van andere groepen afwijken van deze waarden, kunnen zij in conflict komen met de regels in de samenleving.

Er zijn een aantal manieren om met verschillen en problemen in een multiculturele samenleving om te gaan. Voorbeelden daarvan zijn segregatie, integratie en assimilatie.




Segregatie
Er is sprake van segregatie als verschil lende culturen niet met elkaar, maar naast elkaar leven. De culturen in zo'n samenleving leven gescheiden van elkaar. Elke cultuur heeft dan bijvoorbeeld eigen winkels en scholen en mensen uit de ene cultuur hebben nauwelijks contact met mensen uit een andere cultuur.

Integratie
Er is sprake van integratie als verschillende culturen met elkaar samenleven en elkaars gewoonten overnemen. A ls een culturele groep zich aanpast aan de dominante cultuur, maar ook kenmerken van haar eigen cultuur behoudt, noem je dat integratie. Integratie betekent ook dat de dominante cultuur kenmerken van andere culturele groepen overneemt. De culturen raken met elkaar verweven.

Assimilatie
Bij assimilatie past een groep zich zo volledig mogelijk aan een andere cultuur aan. Die aanpassing gaat zover dat de originele cultuur na verloop van tijd helemaal is verdwenen. Soms wordt binnen een samenleving verwacht dat iedereen zich volledig aan de dominante cultuur aanpast. Dat is een vorm van assimilatie.


Begrippen	Betekenis
Asociaal gedrag	Gedrag waarbij iemand weinig of geen rekening houdt met de mensen om zich heen.
[bookmark: _GoBack]Assimilatie	De situatie waarbij een groep zich zo volledig mogelijk aan een andere cultuur aanpast.
Fatsoensnorm	Een norm die aangeeft hoe mensen vinden dat ze in een bepaalde situatie met elkaar om moeten gaan.
Groepsgedrag	Gedrag dat voor een groot gedeelte wordt bepaald door de normen en waarden van een groep in de samenleving.
Integratie	Een vorm van samen leven waarbij verschillende culturen met elkaar samenleven en elkaars gewoonten  overnemen.
Multiculturele	Een samenleving waarin mensen uit verschillende culturen 
samenleving	met elkaar samenleven.
Respect	Waardering hebben voor een ander en rekening houden met anderen.
Maatschappij	Een groep mensen die in hetzelfde gebied of hetzelfde land wonen, werken en leven.
Segregatie	Een vorm van samenleven waarbij verschillende culturen niet met elkaar, maar naast elkaar leven.
Tolerantie		Het accepteren van mensen die anders zijn dan j ij.
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