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Met wie leef ik samen?


3. Vooroordelen


Discriminatie
In de Nederlandse Grondwet staat dat je niet mag discrimineren. Discriminatie is het ongelijk behandelen en het achterstellen van mensen op basis van kenmerken zoals huidskleur, sekse of religie. Het eerste artikel van de Grondwet luidt: 'Allen die zich in Nederland bevinden, worden in gelijke gevallen gelijk behandeld. Discriminatie wegens godsdienst, levensovertuiging, politieke gezindheid, ras, geslacht of op welke grond dan ook, is niet toegestaan'.

De eerste zin van dit artikel is het gelijkheidsbeginsel. Het gelijkheidsbeginsel houdt in dat de Nederlandse overheid gelijke gevallen niet verschillend mag behandelen. Het gelijkheidsbeginsel in de Nederlandse Grondwet geldt voor iedereen die zich in Nederland bevindt. Het maakt niet uit of iemand Nederlander is of niet. Ook maakt het niet uit of iemand illegaal of legaal in Nederland verblijft.

De tweede zin van het artikel is het verbod op discriminatie. Het discriminatieverbod verbiedt de overheid om onderscheid te maken tussen burgers op basis van kenmerken, zoals huidskleur, sekse of religie. Ook burgers mogen elkaar niet discrimineren .
Een ernstige vorm van discriminatie is racisme. Racisme is het discrimineren van mensen vanwege hun huidskleur of het volk waartoe zij behoren.


Stereotypen of vooroordelen
Discriminatie kan het gevolg zijn van stereotypen en vooroordelen. Een stereotype is een versimpeld beeld dat mensen van een andere groep mensen hebben . Een stereotype bevat meestal karaktereigenschappen  of persoonskenmerken. Vaak kloppen stereotypen niet helemaal of zelfs helemaal  niet met de werkelijkheid.

Stereotypen kunnen leiden tot vooroordelen. Een vooroordeel is een mening over een individu of over een groep mensen die niet op feiten is gebaseerd. Vaak is een vooroordeel een negatief oordeel. Vooroordelen leiden daarom in veel gevallen tot misverstanden. Een voorbeeld van een voor­ oordeel is dat vrouwen niet kunnen autorijden of dat kinderen van rijke ouders verwend zijn.

Sommige mensen veroordelen andere groepen in de samenleving op basis van stereotypen en vooroordelen. Dit leidt ertoe dat zij hun eigen cultuur als beter zien dan de groepen waar zij een vooroordeel over hebben . Stereotypen en vooroordelen kunnen tot discriminatie in een samenleving leiden. Daar kunnen grote maatschappelijke problemen uit voortkomen.


Emancipatie
Dat alle burgers een gelijke positie in een samenleving hebben, is niet vanzelfsprekend. Ook in de Nederlandse samenleving zijn er groepen die zich achtergesteld of gediscrimineerd voelen. In de loop van de geschiedenis hebben verschillende van die groepen gestreden voor gelijke rechten en een volwaardige plaats in de samenleving. Het streven naar een volwaardige plaats in de samenleving noem j e emancipatie.







In Nederland is iedereen gelijk voor de wet. Toch kan niet iedereen op dezelfde manier opkomen voor zijn rechten. Om ervoor te zorgen dat groepen die niet goed voor hun rechten kunnen opkomen toch dezelfde kansen hebben, zijn er regels om hun positie te versterken. Werkgevers worden bijvoorbeeld door de overheid aangemoedigd om mensen met een beperking in dienst te nemen. Zonder deze regels zouden deze mensen moeilijker aan een baan komen. Maatregelen nemen waarbij bepaalde groepen anders worden behandeld om hun positie in de samenleving te verbeteren, noem je positieve discriminatie.
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Begrippen			Betekenis 
Discriminatie	Het ongelijk behandelen en het achterstellen van mensen op basis van kenmerken zoals huidskleur, sekse of religie.
Emancipatie			Het streven naar een volwaardige plaats in de samenleving.
Gelijkheidsbeginsel	Het principe dat de overheid gelijke gevallen niet verschillend mag behandelen.
Positieve discriminatie	Het nemen van maatregelen waarbij bepaalde groepen anders worden behandeld om hun positie in de samenleving te verbeteren.
Racisme	Het discrimineren van mensen vanwege hun huidskleur of het volk waartoe zij behoren.
Stereotype	Een versimpeld beeld dat mensen van een andere groep mensen hebben.
Vooroordeel	Een mening over een individu of over een groep mensen die niet op feiten is gebaseerd.
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