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Politie en Justitie


1. Veiligheid


Veiligheid
Mensen vinden het heel belangrijk om veilig te zijn en zich veilig te voelen. Veiligheid is een situatie waar in je niet in gevaar bent. Het is vaak lastig om te meten hoe veilig een situatie is. Daarom wordt het woord veiligheid ook vaak gebruikt om een gevoel aan te geven. Je kunt je veilig voelen, terwijl de situatie waarin je je bevindt juist onveilig is. Dit wordt ook wel schijnveiligheid genoemd. Je kunt je omgekeerd ook onveilig voelen in een veilige situatie.

Veiligheidsmaatregelen 
In elke samenleving worden maatregelen genomen die de veiligheid moeten bevorderen en verbeteren. Er zijn wetten en regels die ervoor moeten zorgen dat het vei lig is in Nederland. Die wetten en regels kunnen over verschillende onderwerpen gaan. Zo heb je wetten en regels die te maken heb­ ben met veiligheid in het verkeer, veiligheid op het werk en voedselveiligheid.


De politie
De politie controleert of wetten en regels worden nageleefd. De politie heeft hierbij een aantal bevoegdheden die gewone burgers niet hebben. Zo kan de politie in bepaalde gevallen een huiszoeking doen of telefoongesprekken afluisteren. Daarnaast mag de politie in sommige gevallen geweld gebruiken. Het gebruik van geweld door de politie is aan strenge regels gebonden. Er mag alleen geweld worden gebruikt als er geen andere mogelijkheden zijn om de regels hand te haven. Ook mag er niet meer geweld worden gebruikt dan noodzakelijk is.


Het leger
Het Nederlandse leger is er voor de nationale veiligheid. Daarnaast wordt het leger ingezet bij internationale missies. Het leger wordt ook wel de krijgsmacht genoemd. Het Nederlandse leger bestaat uit de Koninklijke Marine, de Koninklijke Landmacht, de Koninklijke Luchtmacht en de Koninklijke Marechaussee: de militaire politie.


Veiligheid en privacy
Sommige wetten en regels die er zijn om de veiligheid te vergroten, zorgen voor een inperking van de vrijheid en privacy van burgers. Privacy is het recht om dingen voor jezelf te houden of om zaken geheim te houden.
Er is de laatste jaren in Nederland veel aandacht gekomen voor de aanpak van terrorisme. Er zijn veel maatregelen genomen om te voorkomen dat er terroristische aanslagen worden gepleegd.  Niet iedereen is het met al die maatregelen eens. Sommige mensen vinden het recht op vrijheid of privacy belangrijker dan veiligheidsmaatregelen.











Geweld 
In elke samenleving komt geweld voor. Met geweld worden alle handelingen bedoeld die schade of verwondingen aanrichten. Geweld heeft vaak te maken met agressie.
Er bestaan verschil lende vormen van geweld:
-	verbaal geweld: vloeken of schelden;
-	lichamelijk geweld: slaan, schoppen of het gebruik van wapens;
-	psychisch geweld: pesten, bedreigen of chanteren; seksueel geweld: verkrachting of aanranding.

Geweld is een groot maatschappelijk probleem. De aanwezigheid van geweld en agressie kunnen ervoor zorgen dat mensen zich onveilig voelen. Geweld in het uitgaansleven komt veel voor. Het meeste uitgaansgeweld speelt zich af op straat, meestal in de buurt van een café of discotheek. In uitgaansgelegenheden is meer controle en wordt er sneller ingegrepen als er iets mis lijkt te gaan.

Alcohol en drugs spelen vaak een grote rol bij uitgaansgeweld. Het gebruik van alcohol en drugs zorgt ervoor dat je remmingen wegvallen en je situaties minder goed kunt inschatten. Iemand die drinkt, overschat zichzelf sneller dan iemand die niet drinkt.

Het gebruik van alcohol en drugs zijn niet de enige factoren die ervoor zorgen dat iemand geweld gebruikt. Ook iemands persoonlijkheid kan een rol spelen. Bepaalde persoonlijkheidskenmerken en -stoornissen kunnen ervoor zorgen dat iemand zich eerder agressief gedraagt. Daarnaast spelen geslacht en leeftijd een rol. Mannen zijn vaker betrokken bij agressie en geweld dan vrouwen. Ook zijn jongeren vaker gewelddadig dan ouderen.

Niet elke vorm van geweld is zichtbaar voor de samenleving. Huiselijk geweld wordt gepleegd door iemand uit de huiselijke kring van het slachtoffer. Er is sprake van huiselijk geweld wanneer iemand thuis wordt geslagen, uitgescholden of tegen zijn zin seks moet hebben. Huiselijk geweld komt relatief vaak voor, maar is lang niet altijd bekend. Een groot probleem van huiselijk geweld is dat de buitenwereld vaak niet doorheeft wat er aan de hand is. Hierdoor wordt in veel gevallen niet op tijd ingegrepen.

Iemand die zich schuldig maakt aan huiselijk geweld, kan een huisverbod krijgen. Een huisverbod is een periode waarin de dader zijn eigen woning niet in mag en geen contact mag opnemen met zijn partner of met zijn kinderen.

Er is sprake van seksueel geweld als iemand door één of meerdere personen wordt gedwongen om tegen zijn wil seksuele handelingen te verrichten. Aanranding, verkrachting en incest zijn voorbeelden van seksueel geweld. Seksueel geweld komt soms niet aan het licht, omdat slachtoffers het moeilijk vinden om te praten over wat er is gebeurd. Ze schamen zich voor de ervaring en denken soms zelfs dat het hun eigen schuld is. Seksueel geweld is voor de meeste slachtoffers heel traumatisch.
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Uitwerking begrippen
Geweld	Alle handelingen die schade of verwondingen aanrichten en die vaak met agressie gepaard gaan.
Privacy	Het recht om dingen voor jezelf te houden of om zaken geheim te houden.
Schijnveiligheid	Een situatie waarin je je veilig voelt, terwijl de situatie juist onveilig is.
Veiligheid	Een situatie waarin je niet in gevaar bent of je het gevoel hebt dat je veilig bent.
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