Bartjens Rekendictee 2010
Vragen en antwoorden van het Internet-rekendictee 
Vraag 1 (2 min)
Als Laura Dekker vijf scheepsbeschuiten per dag eet kan ze er zeven dagen langer mee doen dan wanneer ze zes scheepsbeschuiten per dag eet. Hoeveel scheepsbeschuiten heeft Laura aan boord?
Antwoord: 210 scheepsbeschuiten 

Vraag 2 (2 min.)
Aan de informatiegesprekken over een nieuw kabinet nemen VVD, PVV en CDA deel. Iedere partij met 2 vertegenwoordigers. Ze zitten steeds om dezelfde ronde tafel met 7 stoelen. Voorzitter Opstelten zit steeds op dezelfde stoel. De twee vertegenwoordigers van elke partij zitten steeds naast elkaar en verwisselen onderling niet van positie. Hoeveel verschillende tafelschikkingen zijn er mogelijk?
Antwoord: 6 tafelschikkingen 

Vraag 3 (1,5 min.)
Een vrachtwagen vol strooizout weegt 41 ton. Een halfvolle vrachtwagen met strooizout weegt 25 ton.Hoeveel ton weegt een lege vrachtwagen?
Antwoord: Een lege vrachtwagen weegt 9 ton

Vraag 4 (2 min.)
Om alle ramen van de nieuwe Maastoren te wassen heeft glazenwassersbedrijf ‘Spic en Span’ 30 dagen nodig. Als glazenwassersbedrijf ‘Helderhoog’ meehelpt hebben ze 20 dagen nodig. Als Helderhoog de klus alleen moet doen, hoeveel dagen heeft dit bedrijf dan nodig?
Antwoord: Helderhoog doet er 60 dagen over  

Vraag 5 (2 min.)                                                                                                                                                          
Er is een tijd geweest dat Patricia Paay niet zo graag met haar leeftijd te koop liep. Ze draaide er dan een beetje omheen en zei: ‘Als ik de zaterdagen en de zondagen niet meetel ben ik 40 jaar.’ Hoe oud was ze op dat moment?
Antwoord: 56 jaar 

Vraag 6 (1,5 min.)
Geert Wilders heeft 500 ml blondeerlotion met 6% waterstofperoxide en 250 ml blondeerlotion met 12% waterstofperoxide. Hij giet de twee lotions bij elkaar. Wat is het percentage waterstofperoxide van het mengsel?
Antwoord: 8% waterstofperoxide
Vraag 7 (2 min.)
De derde dinsdag in september valt op een even datum. Wat is het maximale aantal zondagen dat in die maand op een even datum kan vallen? 
Antwoord: maximaal 3 zondagen op een even datum

Vraag 8 (1,5 min.)
De omgewaaide Anne Frank-boom wordt in stukken gezaagd en verkocht. Er is zoveel belangstelling, dat de stukken kleiner gezaagd moeten worden.
Er wordt 45 keer een stuk doorgezaagd. Nu zijn er 73 stukken. Hoeveel stukken waren er aanvankelijk?
Antwoord: 28 stukken 

Vraag 9 (2 min.)
Vuvuzela’s kun je in elkaar schuiven en er zo een lange rij van maken. Een rij van 10 vuvuzela’s is 3,4 m lang. Een rij van 20 vuvuzela’s is 6,4 m lang. Hoe lang is één vuvuzela?
Antwoord: 70 cm lang 

Vraag 10 (2 min.)
Stel je voor dat er een royale sponsor voor Bartjens Rekendictee opstaat die zegt: “Ik wil de deelnemers die in de finale alle vragen goed hebben een geldbedrag geven. Ik schenk daarom de organisatie een bedrag dat ze in een geheel aantal euro’s kunnen verdelen bij 2 winnaars, bij 3 winnaars, bij 4 winnaars, bij 5, bij 6, bij 7, bij 8 en zelfs bij 9 winnaars.”
Welk bedrag moet deze royale sponsor minimaal schenken?
Antwoord: 2520 euro 
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