Richtlijnen voor de internationale BpV .

In de 5L1 zijn de studenten verplicht om in het buitenland hun BpV te doen. De BpV vindt plaats gedurende ongeveer één maand in de periode die vermeldt staat in het jaarrooster. Ze kan plaatsvinden zowel in Europa als buiten Europa. De student is in principe vrij om te kiezen in welk land de BpV gedaan wordt mits er een BpV bedrijf of instantie gevonden wordt waarbij een vergelijkbare arbeidsdiscipline gehanteerd wordt als in Nederland, de veiligheid en gezondheid niet in gevaar komt en er voldoende afstand is tussen de BpV plek en het woonadres van de student, zodat het niet mogelijk is om wekelijks naar huis te gaan.
Bij de opdracht om in het buitenland BpV te volgen, hoort ook het zoeken van een stage adres. Dit moet een bedrijf zijn waar de voertaal geen Nederlands is. Heb je een adres gevonden, schrijf dan een kennismakingsbrief en maak goede afspraken over een onderkomen, kost en inwoning, stagevergoeding etc.
Omdat het niet altijd mogelijk is een stage adres te vinden in de richting van je studie, is het ook toegestaan om het in een andere sector stage te lopen (bv op een boerderij of een camping). Ter compensatie moet er een deelproject gedaan worden. Dit is een project dat met je opleiding te maken heeft (bv een stuk straten, een gazon aanleggen) dat volgens de project cyclus is voorbereid, aan je coach is voorgelegd ter goedkeuring, wordt uitgevoerd en waarvan je een nacalculatie maakt.
Tips voor het vinden van een stage adres.
Je kunt de volgende bronnen gebruiken voor het vinden van een BpV adres:

· Via een bemiddelingsbureau (kost geld).

· Via internet.

· Via een student die eerder stage heeft gelopen in het land waar je naar toe wilt.

· Via de stagelijst van school (is beperkt).

· Via familie of kennissen.

Er zijn instanties die een stageplaats voor je kunnen organiseren. Stichting ‘Uitwisseling’ (www.uitwisseling.nl ) is daar één van. Uiteraard gaat is dit niet kosteloos. Soms lukt het om met de stagevergoeding die je krijgt, de onkosten terug te verdienen. Soms houdt je er zelfs nog wat aan over. Dit is zeker niet altijd het geval.
Verzekering

Voor de periode dat je stage loopt, ben je verplicht je te verzekeren. Het gaat hierbij niet alleen om een ziektekosten verzekering maar vooral om een WA (Wettelijke Aansprakelijkheid) verzekering voor het geval dat je een ongeluk veroorzaakt. De IPS (International Passport for Students) verzekering van Lippmann (zie de website www.acepolis.com/ips ), biedt een verzekering aan die volledig is afgestemd op stage lopen in het buitenland. Het  AOC-Oost raadt jullie met klem aan om deze verzekering af te sluiten. Voordat je aan je internationale BpV begint, zal je een verklaring moeten ondertekenen waarin je het AOC-Oost niet verantwoordelijk verklaart voor eventuele financiële claims die voortvloeien uit het feit dat je verzekering bepaalde zaken niet dekt. 
Studie financiering en OV jaarkaart
Als je bij de IB-groep aangeeft dat je naar het buitenland gaat en dus uitwonend wordt, krijg je een hogere studiefinanciering. Als je je OV-kaart inlevert voor de periode dat je in het buitenland bent, krijg je daar een vergoeding voor. De benodigde informatie en formulieren vind je op de website van de IB-groep. 

Leonardo da Vinci

Als je minimaal 3 weken aaneengesloten stage loopt buiten Nederland maar binnen de EU, dan kun je een subsidie aanvragen van het Leonardo da Vinci programma. Voor subsidie komen oa in aanmerking reiskosten van en naar het BpV adres, verblijfskosten en de premie van de IPS stage verzekering. Wil je de subsidie krijgen, dan moet je wel aan bepaalde voorwaarden voldoen.
Contact gegevens

Voor dat je vertrekt, is het van groot belang dat je contact gegevens bekend zijn bij je coach. Eerder mag je niet vertrekken. In geval van nood, moet je coach in staat zijn met je stagegever of met jou te kunnen communiceren. Onder contact gegevens worden verstaan:

· Naam en adres van stagegever.
· Telefoon nummer en e-mail adres van stagegever.

· Telefoon nummer van je zelf indien je mobiel bereikbaar bent.

· E-mail adres waaronder je zelf te bereiken bent (indien anders dan school e-mail adres).

· Adres van je weblog indien je die gaat gebruiken.

· Datum van vertrek naar het buitenland en terugkeer naar Nederland.

· Andere belangrijke contact gegevens.

Communicatie

Tijdens je internationale stage, moet jij je coach op de hoogte moeten houden van je doen en laten. Dat begint bij je aankomst in het land van bestemming. Zodra dat mogelijk is, stuur jij je coach een bericht waarin je vertelt hoe je reis is gegaan en hoe je op je BpV bedrijf bent ontvangen. Daarna informeer jij je coach om de twee weken in het kort hoe het met je gaat. Ook bij terugkeer in Nederland laat je weten dat je bent aangekomen en hoe het met je gaat.

Het spreekt van zelf dat je direct contact opneemt met je coach of de school zodra je iets vervelends overkomt.

Beoordeling

Tijdens je internationale BpV zal je beoordeeld moeten worden. Omdat het niet mogelijk is voor je coach om je te bezoeken (hoe graag hij dat ook zou willen!), zal je alleen beoordeeld kunnen worden door je BpV begeleider. Beoordelingsformulieren kun je downloaden van Kiss. Laat je beoordelen halverwege je BpV en aan het einde. Stuur je boordeling digitaal naar je coach en verwerk ze in je stageverslag (bijlage). 
Stageverslag en presentatie

Van je stage, zul je een stageverslag moeten maken. De eisen waaraan dit verslag moet voldoen, zal je van je coach horen en kun je downloaden van Kiss.
In de 6L1 moet je, in het begin van het schooljaar, een presentatie geven over je stage ervaringen aan klasgenoten en aan leerlingen van de 5L1 die dan nog aan hun internationale BpV moeten beginnen. Voor deze presentatie, moet je gedurende de BpV gegevens verzamelen. In je presentatie moeten minimaal de volgende elementen verwerkt zijn:

· hoe je aan je BpV adres gekomen bent.

· heb je gebruik gemaakt van een bemiddelingsbureau en hoeveel heeft dat gekost.

· hoe ben je aan je visum en/of werkvergunning gekomen.

· welke inentingen had je nodig en waar heb je die gehaald.

· wat is het tijdsverschil met Nederland.

· welke valuta hebben ze in het land en hoe kwam jij aan je geld.

· van welke vervoersmiddelen maakte je gebruik.

· beschrijving van het bedrijf.

· de werkzaamheden die je verricht hebt.

· het deelproject dat je eventueel hebt uitgevoerd.

· een financieel overzicht van wat de stage je gekost heeft en wat je er verdient hebt.

· eventueel een verslag van de vakantie die je in het land gehouden hebt.

· positieve/negatieve ervaringen. 
Deze presentatie wordt beoordeeld. In die presentatie moet een duidelijke opbouw zitten (inleiding, kern, afsluiting). Ook wordt er gelet op hoorbaarheid, zichtbaarheid en het gebruik van hulpmiddelen.

Canada:
Als je in Canada stage wilt lopen, moet je officieel een stage-werkvergunning aanvragen. Dit kun je zelf doen (via de ambassade; zie website) of via een bemiddelingsbureau. Er zijn een beperkt aantal werkvergunningen beschikbaar per jaar, dus begin er op tijd aan! 

Als je een werkvergunning hebt aangevraagd, dan moet het bedrijf waar je stage loopt, sociale premies aan de staat betalen en jou het minimum loon uitkeren. Niet ieder bedrijf wil dat en zal je dan vragen om zonder werkvergunning naar Canada te komen. Ook zijn studenten soms te laat met het aanvragen van een werkvergunning of hebben geen zin om er één aan te vragen en gaan zonder werkvergunning naar Canada. Voor alle gevallen geldt dat je dan op eigen risico gaat! Je kunt dan dan door de douane grondig ondervraagd worden en zal met een aannemelijk verhaal moeten komen wil je Canada binnen mogen. Het je dat niet, dan wordt je teruggestuurd. Ze kunnen ook je bagage onderzoeken. Vinden ze werkkleding en werkschoenen in je bagage, dan kunnen ze moeilijk doen. Toch komen de meeste studenten er wel mee weg.
Als je in Canada trekker gaat rijden, moet je daar een aparte verzekering voor afsluiten in Canada. Vraag dit na bij je stage gever.

Verenigde Staten
Voor de VS moet je een stagevisum aanvragen.

