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Voorleesactie over duurzaamheid met [naam voorlezer] op [naam school]

Op donderdag 10 oktober  is het de Dag van de Duurzaamheid. De dag start met een landelijke voorleesactie uit de verhalenbundel ‘Nog lang en gelukkig’. De verhalenbundel is speciaal voor de Dag van de Duurzaamheid samengesteld met als thema ‘duurzaamheid en geluk’. Het thema legt de nadruk op de positieve kant van duurzaamheid: laten we samen de wereld mooier maken!

Honderden scholen in Nederland doen mee aan de actie. Onder de voorlezers bevinden zich burgermeesters, wethouders, pabo-studenten en bekende Nederlanders onder wie prinses Laurentien.  Ook de [naam school] in [plaats] doet  mee met deze voorleesactie. Voorlezer is [naam, informatie voorlezer].

[naam schooldirecteur], directeur van de [naam school]: “[Quote over bijvoorbeeld wat de school al doet aan duurzaamheid, hoe het past binnen het onderwijsaanbod, blijk van dank richting de voorlezer, deed de school vorig jaar ook mee? ]”

De verhalen nodigen uit om met elkaar in gesprek te gaan over duurzaamheid en de wereld om ons heen. En dit is precies wat de leerlingen van [naam school] en [naam voorlezer] gaan doen. Het gaat daarbij om de acties die kinderen dit jaar gaan ondernemen voor een duurzame(re) school en wereld! 

De voorleesactie op de [naam school] start om xx.xx uur en duurt ongeveer 45 minuten. 
U bent van harte welkom om hierbij aanwezig te zijn.

De voorleesactie is een gezamenlijk initiatief van Urgenda, Duurzame PABO, programma DuurzaamDoor, Missing Chapter Foundation, Expeditie Geluk en Greenpeace. 

Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met: [contactpersoon van de school, tel: ][naam school]
Over de Dag van de Duurzaamheid
De Dag van de Duurzaamheid  op 10-10-2013 is het grootste duurzaamheidsevenement dat in Nederland wordt georganiseerd. Honderden bedrijven, organisaties, overheden en particulieren laten zien dat duurzaamheid niet alleen noodzakelijk, maar zeker ook leuk en inspirerend is. Zie ook www.dagvandeduurzaamheid.nl De Dag van de Duurzaamheid is een initiatief van Urgenda, de actie-organisatie die ons land sneller duurzaam wil maken.
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