Comgast & Recreatie	Werken met gasten	Opdrachten doelgroepen 


Opdracht 1: Bedenk een reisgezelschap. 
Je gaat een casus maken voor een klasgenoot. Een casus is een situatieschets, die in de praktijk plaats zou kunnen vinden. De casus die jij gaat maken gaat over een reisgezelschap dat in de herfstvakantie een week op pad wil. Jij gaat bedenken uit welke personen dit gezelschap bestaat en wat ze leuk vinden. Je maakt dus een verhaaltje waarin jij aangeeft dat er een groep is dat op vakantie wil, dit verhaaltje moet je straks aan een klasgenoot geven die de casus uit gaat werken, diegene gaat dus daadwerkelijk een vakantie samenstellen. In de casus moeten in ieder geval de volgende gegevens staan:
· Het aantal personen waaruit de groep bestaat (minimaal 2)
· Leeftijd(en)
· Geslacht
· Interesses/hobby’s
· Persoonlijkheid
· Favoriete soort landschap
· Strand
· Bos
· Stad
· Platteland
· Bergen
· Etc.
· Favoriete manier van reizen
· Trein
· Boot
· Fietsen
· Lopen
· Etc.
· Favoriete soort accommodatie
· Tent
· Bungalow
· Appartement
· Etc.
· Favoriete soort bezigheid op vakantie
· Sporten
· Musea bezoeken
· Luieren/niks doen
· Andere mensen ontmoeten
· Etc.
· Het budget dat de groep ongeveer per persoon per week heeft te besteden, dit moet minimaal 200 euro en maximaal 600 euro zijn.
Als je de casus klaar hebt dan geef je deze aan een klasgenoot zodat hij/zij aan de hand hiervan opdracht 2 kan maken. De casus stuur je ook op naar de docent. Vraag zelf ook een casus aan een klasgenoot zodat je ook aan de slag kan met opdracht 2.
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Opdracht 2: Bedenk een reis.
Bedenk een ‘vakantie-op-maat’ die past bij de casus die je net hebt gekregen van een klasgenoot . Je maakt een document waarin het volgende verwerkt moet zijn:
· Vervoersmiddel (ga ervan uit dat de doelgroep geen vervoersmiddel heeft, een fiets, camper of auto zou dus gehuurd moeten worden)
· Hoe lang duurt de vakantie?
· Vertrek- en aankomsttijden
· In welke accommodatie(s) verblijft de groep?
· Wat voor activiteiten worden er per dag ondernomen? (Bedenk voor minimaal 4 dagen verschillende activiteiten die aansluiten bij de casus)
· Wat zijn de totale kosten?

Als je de opdracht klaar hebt dan laat je deze beoordelen door degene die de casus aan je heeft gegeven en door de docent. Je wordt uiteindelijk beoordeeld met een onvoldoende, voldoende of goed.

Succes.

