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Leskaart Fotosynthese

Oriëntatie

Een plant kan niet zomaar naar de supermarkt om een broodje te kopen. Hij moet zijn voedsel krijgen op de plek waar hij in de grond staat. Daar heeft de natuur iets moois op gevonden: fotosynthese. Dat is het proces waarbij een plant zijn eigen voedsel maakt. In deze leskaart leer je daar alles over.
Aanpak

Over deze leskaart mag je 1 lesuur doen. Je werkt alleen, maar je mag elkaar wel helpen. Je werkt alle opdrachten in vaste volgorde af. In de klas doen we ook samen een proef. Laat steeds de onderdelen aftekenen voordat je verder gaat. Je kunt op dinsdagmiddag extra hulp krijgen bij het werken met de microscoop. Je hebt voor deze leskaart een computer, oortjes, elo, schrijfgerei en je map nodig. Wat niet af is, is huiswerk.
Informatie

· Kijk naar het filmpje van klokhuis over fotosynthese. Doet de link het niet? Ga naar www.hetklokhuis.nl en typ het woord fotosynthese in bij zoeken.
· Luister naar de uitleg van de docent 
· Lees in bronnenboek BekijkHet! Deel 1 de paragraaf over fotosynthese     

· Lees onderstaande uitleg

De functie van bladeren:
De bladeren van planten zijn bijna altijd groen van kleur. Dit komt doordat er in de bladeren bladgroenkorrels zitten. Deze bladgroenkorrels hebben een belangrijke functie. Zij zorgen namelijk voor een proces dat fotosynthese heet. Het woordje foto heeft met licht te maken (denk maar eens aan een fotostoestel). Bij het proces fotosynthese is licht dan ook erg belangrijk. Tijdens de fotosynthese maakt de plant met behulp van zonlicht een soort suiker: glucose. Deze glucose is de basis van alle stoffen waaruit een plant bestaat. En dus ook van alle stoffen waaruit mensen en dieren bestaan. De basis van het voedsel van mensen en dieren zijn namelijk de planten. Wij eten bijvoorbeeld planten (brood, aardappels, groente enz.). Wij eten ook vlees, maar dit vlees komt weer van dieren die planten eten. Als een plant dus geen nieuw voedsel zou maken dan zou er uiteindelijk ook voor ons geen voedsel meer zijn.
Bij de fotosynthese maakt de plant niet alleen glucose, maar ook zuurstof. Die zuurstof gaat via de huidmondjes in de lucht. Zuurstof hebben alle organismen (o.a. dieren en mensen weer nodig om te leven). De plant heeft de zuurstof ’s nachts ook zelf nodig. Zolang de zon schijnt (het licht is) kan de plant glucose en zuurstof maken door middel van fotosynthese. 
De plant heeft voor de fotosynthese ook een aantal stoffen nodig, namelijk: water (komt via de wortels de plant binnen), koolstofdioxide (komt via de huidmondjes de plant binnen) en zonlicht (dat is geen stof natuurlijk, maar wordt opgevangen door de bladgroenkorrels). Ontbreekt er een van deze 3, dan vindt er géén fotosynthese plaats!
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Training

Opdracht 1 vragen over fotosynthese
Heb je alles begrepen? Beantwoord dan de vragen op je werkblad fotosynthese. Er zitten ook vragen bij over de film.
