Soorten wedstrijden
Klassiek

Bij een klassiek parcours gaat het erom dat je foutloos het parcours rondspringt. Zijn er meerdere combinaties foutloos, dan wordt er vanaf de klasse L barrage gereden.

De parcoursbouwer bepaalt over welke hindernissen gesprongen wordt en in welke volgorde, hij kan eventueel ook hindernissen verhogen, toevoegen of overslaan. 
In de klasse B worden de combinaties beoordeeld door een jury op hun rijstijl, degene met de hoogste punten wint, er wordt dan dus geen barrage gereden.

Jacht

De combinaties moeten zo snel mogelijk een parcours springen, dus op jacht gaan naar de snelste tijd. Voor iedere gemaakte fout krijgt de combinatie strafseconden. Een balk kost 4 strafseconden, een weigering straft zichzelf in de tijd en daar worden dus geen strafseconden voor gegeven. Degene met de snelste tijd wint, iemand met een fout maar een heel snelle tijd kan dus winnen van iemand die foutloos is maar een langzame tijd heeft.
Progressief

Een progressief parcours is een parcours met oplopende moeilijkheidsgraad. De eerste hindernis is vrij eenvoudig, en de tweede al weer wat moeilijker, de derde nog wat moeilijker enz.. Dit kan liggen aan de hoogte, maar ook aan de plaats waar de hindernis staat, of aan hoe de hindernis eruit ziet. 

Het parcours bevat 6,8 of 10 hindernissen en géén dubbelsprongen. De hindernissen worden gewaardeerd met punten: 1 punt voor hindernis 1; 2 punten voor hindernis 2 enz.. Een afgeworpen hindernis levert geen strafpunten,maar ook geen waarderingspunten.

Speel uw spel

Er staan in hindernissen in de bak: gewone hindernissen en 1 joker.

De gewone hindernissen zijn punten waard. De makkelijkste 10 punten en de

moeilijkste 120 punten.

Alle hindernissen zijn zo gebouwd, dat je ze in beide richtingen kunt springen.

Het is de bedoeling dat de combinaties in 1 minuut (of minder) tijd zoveel mogelijk punten bij elkaar weten te springen. Elke hindernis mag tweemaal gesprongen worden. De combinaties mogen zelf de volgorde kiezen.

Als er een fout op de hindernis gemaakt wordt, krijgt men geen punten voor deze hindernis. Degene met de meeste punten wint de wedstrijd.
2-fasen 
De combinaties moeten een parcours springen dat is opgedeeld in 2 gedeelten, die allebei bestaan uit ongeveer 6 hindernissen. Het eerste gedeelte moet foutloos gereden worden. Lukt dat niet, dan gaat de bel en moet de combinatie stoppen. Wordt het eerste gedeelte wel foutloos gereden, dan gaat er een tijd lopen en dient het laatste gedeelte van het parcours zo snel mogelijk afgemaakt te worden. 
Bij de uitslag wordt gekeken naar de tijd en het aantal strafpunten in het laatste deel. Degene met de minste strafpunten en de snelste tijd wint. Het is dus eigenlijk een parcours met ingebouwde barrage.
Masters

Een parcours van 6 hindernissen (waaronder één dubbel sprong) wordt gebouwd op een hoogte, die bij de bijbehorende klasse hoort . Vanaf de eerste barrage moet iedere ruiter telkens hij in de ring komt één hindernis uitkiezen om te verhogen. De oxers zullen ook verbreed worden. Bij de eerste fout wordt de ruiter uitgesloten, waarna het parcours teruggeplaatst wordt op de oorspronkelijke hoogte. Wanneer er na drie barrages nog ruiters zijn met een gelijk aantal strafpunten, zal er een

vierde barrage plaatsvinden op tijd zonder de hindernissen te verhogen. De vierde barrage dient volledig uitgereden te worden. 
