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	Doel van de leeractiviteit      

	
	De deelnemer kan: 
de voorraadadministratie van medicijnen bijhouden, bewaarvoorschriften toepassen, 
volgens voorschrift van de dierenarts medicijnen klaarmaken, de gewenste voorraad medicijnen op peil houden, 
informatie geven over de werking en bijwerking van medicijnen en houders van dieren adviseren over het gebruik, de toediening en bewaring van medicijnen. 
De deelnemer neemt daarbij maatregelen ter voorkoming, beperking of beheersing van veiligheids-, gezondheids- en welzijnsrisico’s.



	Oriëntatie

	De deelnemer gaat de voorraad in de apotheek van een dierenartsenpraktijk aanvullen. Allereerst voert hij de noodzakelijke controles uit en onderneemt waar nodig actie.
Vervolgens stelt hij vast welke diergeneesmiddelen besteld moeten worden en hoeveel. Hij bestelt de diergeneesmiddelen na overleg met de dierenarts bij de groothandel. Bij binnenkomst van de diergeneesmiddelen controleert hij de bestelling. Vervolgens slaat hij de diergeneesmiddelen op in de apotheek. Tenslotte verwerkt hij de pakbonnen in de administratie.

De deelnemer gaat diergeneesmiddelen meegeven aan de eigenaar van een dier volgens voorschrift van de dierenarts. Hij haalt de diergeneesmiddelen uit de apotheek en verpakt deze indien nodig. Hij voorziet de verpakking van een etiket.

Vervolgens verstrekt hij informatie aan de eigenaar over de werking en mogelijke bijwerkingen van het diergeneesmiddel. Hij adviseert over het gebruik, de toedieningwijze en de bewaring van het diergeneesmiddel en demonstreert zo nodig de toediening aan de eigenaar van het dier.

Tenslotte gaat hij na of de verstrekte informatie begrepen is door de eigenaar.



	Uitvoering

	Lessen volgen; relevante stof bestuderen en opdrachten uitvoeren, hiermee worden de volgende bekwaamheden verworven:

· diergeneesmiddelen controleren op vervaldatum

· verwijderen van diergeneesmiddelen volgens protocol
· controleren van bewaaromstandigheden

· protocollen en werkinstructies opvolgen.
· vaststellen van de te bestellen diergeneesmiddelen op basis van de vastgestelde minimale voorraad.
· grootte van de bestelling vaststellen aan de hand van de vastgestelde bestelhoeveelheid of aan de hand van de berekening van de omloopsnelheid
· diergeneesmiddelen bestellen.

· bestelling controleren volgens protocol
· diergeneesmiddelen opslaan volgens fifo systeem en rekening houdend met bewaarvoorschriften
· voorraadadministratie bijhouden.

· juiste diergeneesmiddel uit apotheek halen

· diergeneesmiddelen uittellen / afmeten volgens voorschrift

· diergeneesmiddelen verpakken volgens protocol

· etiket maken volgens protocol

· netjes en veilig werken

· opiatenlijst invullen

· logboek invullen.

· informatie verstrekken over diergeneesmiddelen

· toediening uitleggen

· toediening demonstreren

· toepassen diergeneesmiddelenwet.

· nagaan of de verstrekte informatie is begrepen



	Resultaat

	Aan het einde van deze leeractiviteit ben je in staat om voorraadbeheer toe te passen op de veterinaire medicijnen voorraad en dierbenodigdheden met in acht neming van de regelgeving, de voorschriften,en de veiligheidseisen. Tevens kan je de gevraagde medicijnen verstrekken, waarbij de eigenaar de juiste informatie over het gebruik en de toediening krijgt.
De kennis wordt getoetst met woordjestoetsen en een theorietoets. Op school zullen met behulp van een rollenspel twee praktijksituaties gesimuleerd worden, één waarin je de juiste medicijnen met bijbehorende informatie aan een klant moet verstrekken. En één waarin je moet laten zien hoe medicamenten toegediend worden.
Kennis, houding en vaardigheden worden tevens getoetst met een portfolio opdracht ( voor herkansers) en competentielijsten, die in een DAP gedurende de BPV afgetekend dienen te worden.

Data en weging van de toetsen staan op het microrooster.



	Bronnen

	


www.groenewelle.nl/ intranet (Livelink)/ MBO de Werelden/ Animal Friends/ dierenartsassistent Paraveterinair/ De spin in het web/ Hardenberg/ Beheert receptie en apotheek.
De Groene Welle       2013  


