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Jullie hebben als groepje de opdracht om jullie bezig te houden met de verschillende soorten planten. Er zijn vele soorten planten in de wereld, denk aan het verschil tussen een één jarige of een orchidee.

Binnen deze opdracht zijn jullie verplicht om notulen te schrijven. De notulen zijn korte documenten waarin jullie besproken dingen vastleggen. Als een klasgenoot ziek is geweest kan hij hierin lezen wat hij heeft gemist. Aan het einde van elke les lever je dit document in bij je docent die het kan aftekenen. 

Startopdracht:
Om jullie klasgenoten informatie te geven moeten jullie zelf eerst informatie opzoeken bijvoorbeeld;
· Welke soortenplanten kom je tegen in een bloemenwinkel, 
· Beschrijf de herkomst van de planten,
· Waar moet de klant op letten bij het plaatsen van de planten in huis,   
· Moet men rekening houden met de grondsoort,
· Wat zijn korte, lange en dagneutrale planten,
· Je hebt planten met houtachtige steel en een kruidachtige steel wat is dat?

Theorieopdracht:
Jullie geven je klasgenoten een presentaties over planten soorten. Ook gaan jullie een informatiewand maken over jullie onderwerp, deze kunnen jullie tijdens de presentatie gebruiken. De klas moet een goed beeld krijgen over planten soorten en wat er bij komt kijken. Nadat jullie uitleg hebben gegeven moet de klas een theorie opdracht maken. Dit kan door:
· vragen die ze moeten beantwoorden, 
· een klein SO-tje geven over de punten die jullie hebben verteld,
· een soort puzzel over jullie onderwerp
Jullie zijn hier vrij in.

Beoordeling:
Tijdens jullie presentatie gaan de overige leerlingen een beoordelingsformulier invullen. Deze wordt meegenomen tijdens de eindbeoordeling. 
Tevens heb je na het uitvoeren van deze opdracht een kort eindgesprek met je docent. Deze  wordt per persoon afgenomen. Je krijgt vragen van de docent over jouw en je groepje die een relatie hebben met de competentie lijst. Het geheel sluit je dan af met een cijfer die 3 keer mee telt.

[bookmark: _GoBack]
