Vaardigheidskaart verslag maken

Algemeen

Dit is de titel van het onderzoek, je naam, je klas, de datum en eventueel de naam van je onderzoekspartner als je samen met iemand hebt gedaan. 
1. Inleiding met onderzoeksvraag 

Hier schrijf je kort op waar de proef over gaat en wat je gaat onderzoeken. Dat heet de onderzoeksvraag. Deze is erg belangrijk want dat is wat je gaat onderzoeken. Hier draait het hele proefje om.

2. Hypothese

Dit is jouw idee van het antwoord op de onderzoeksvraag. Dus wat denk jij dat het antwoord is op de onderzoeksvraag en waarom denk je dat.
3. Benodigdheden

Hier schrijf je puntsgewijs op wat je allemaal nodig hebt om de proef uit te voeren. Voor het overzicht schrijf je alles onder elkaar.

4. Uitvoering

Hier schrijf je stap voor stap op wat je precies hebt gedaan (dus ook puntsgewijs). Iemand  die er niet bij was moet aan de hand van jouw omschrijving de proef precies na kunnen doen. (Dus alle stappen als ze beschreven zijn nogmaals controleren!)

Maak liefst ook een tekening van de proefopstelling 

5. Waarneming

Dit zijn de resultaten van de proef. Hierin komt alleen je waarneming te staan (=wat je ziet, ruikt, proeft, hoort of voelt. Niet wat je daarover denkt: dat schrijf je bij punt 6  de conclusie). Als het mogelijk is, zet je ze in een tabel of diagram; dat geeft het meest overzicht. Je kunt de waarneming ook beschrijven en soms tekenen.

6. Conclusie

Hier staat wat je van de proef geleerd hebt en dat is meteen het antwoord op de onderzoeksvraag. Je kunt alleen een conclusie trekken uit je resultaten, ook al zijn die soms anders dan je verwachtte (je hypothese).

Evaluatie 

Hier kun je aangeven wat goed en fout ging. Hierin beschrijf je ook waarom bv je resultaten volgens jou niet goed waren. Ook kun je vertellen wat je een volgende keer anders zou doen (dit onderdeel is altijd niet verplicht).
TIP!!! Werk netjes. Nummer de onderdelen (dan vergeet je er geen) en schrijf er steeds een ‘kopje’ boven. Bv :

1. Inleiding met onderzoeksvraag:

Hier komt dan jouw eigen stukje.  

2. Hypothese:

Enzovoort….

