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Inventarisatie en analyse
Uitgangspunten en randvoorwaarden

Bij een beplantingsplan kun je 4 betrokken partijen onderscheiden:  
1. Jijzelf als ‘ontwerper/presentator/verkoper’
2. De klant/opdrachtgever als gebruiker
3. De klant/opdrachtgever als financierder
4. De uitvoerende partij

Deze 4 partijen hebben deels dezelfde belangen, maar ook deels verschillende….!

Opdracht 1:
a. Kies in overleg met je groepsleden 1 van bovenstaande 4 partijen. Zorg ervoor dat alle partijen verdeeld zijn  onder de groepsleden. Geef zelfstandig aan voor jouw partij aan welke criteria een goed beplantingsplan (incl. plantlijst) moet voldoen wil het compleet, duidelijk en aansprekend zijn voor die partij.  Denk aan zaken als “Wat heeft de partij nodig aan informatie” en “Wat wil de partij graag zien?”
b. Bespreek jouw uitkomsten uit 1a met de groep en bepaal gezamenlijk als groep de uiteindelijke criteria waaraan een goed beplantingsplan (incl. plantlijst) moet voldoen wil het compleet, duidelijk en aansprekend zijn voor alle 4 partijen.   
Leg dit vast en geef daarbij ook aan hoe je tot de uiteindelijke criteria bent gekomen.

Tip: Lees  ‘Beplantingsplan’ t/m onderdeel 2 op Wikiwijs
http://arrangeren.wikiwijs.nl/28718#page-86070

Opdracht 2: 
De wensen van de klant/opdrachtgever zijn erg belangrijk.
a. Formuleer zelfstandig minimaal 3 vragen die je aan de klant kunt stellen om zijn/haar beplantingswensen in beeld te krijgen over het beplantingsplan dat je gaat maken.  
b. Bespreek jouw uitkomsten uit 2a met de groep en stel gezamenlijk als groep een vragenlijst op van minimaal 10 vragen om de beplantingswensen van de klant zo goed mogelijk in beeld te krijgen. Stel de vragenlijst zodanig op dat de klant hem zelfstandig in kan vullen. Geef ook aan hoe je tot de uiteindelijke vragenlijst bent gekomen.

Opdracht 3: 
De wensen van de klant kun je straks als uitgangspunt gebruiken voor je beplantingskeuze. Daarnaast gelden er soms ‘harde randvoorwaarden’ die bepalend zijn voor je beplantingskeuze, zoals de grondsoort, bezonning en wettelijke regels (bijvoorbeeld voor het planten van bomen)
Bedenk/zoek met je groepsleden of/welke randvoorwaarden er kunnen gelden voor een beplantingsplan en leg deze vast.

Tip: Bekijk elkaars tuinontwerp/tuinschets
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