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Concept beplantingsplan  (tekening)
Concept plantlijst

Het beplantingsplan dat je straks zelf gaat maken bestaat uit een tekening 
met een plantlijst. Voordat je een definitief  ‘netjes uitgewerkt’ 
beplantingsplan maakt, maak je eerst een ‘concept’ beplantingsplan – tekening met een ‘concept’ plantlijst. Dit concept is een voorlopige versie, waarin je later eventueel nog gemakkelijk dingen kunt aanpassen, bijvoorbeeld na overleg met de klant. In het concept gaat het erom dat het zichtbaar en duidelijk is wat je plan is, niet dat het een definitief en netjes uitgewerkt plan is.

Opdracht 1:
a. Maak als groep 1 gezamenlijke opzet voor een beplantingsplan-tekening: “Wat komt erop te staan?” en “Hoe/waar zet je het erop? ” (Namen van planten e.d. hoeven er nog niet bij.)  Maak deze opzet zichtbaar, bijvoorbeeld door een schets op papier met toelichting. Deze opzet ga je straks ook toepassen bij het maken van je eigen beplantingsplan. Houdt hier alvast rekening mee… 
b. Doe hetzelfde als bij 1a, maar nu voor de plantlijst.
c. Maak namens de groep een verslag van minimaal ½ A-4tje over jullie werkwijze bij 1a. en 1b. Beschrijf in het verslag ieder geval jullie werkwijze en taakverdeling en evt. afspraken. 

Tips: 
· Gebruik de uitkomst van opdracht 1 uit les 1
· Verdeel taken
· Lees  ‘Beplantingsplan’ onderdeel 3 en 4 op Wikiwijs
 http://arrangeren.wikiwijs.nl/28718#page-86070
· Bekijk elkaars tuinontwerp
· Voor het uitwerken van de opdrachten: Lees de algemene opdrachtomschrijving uit les 1, onderdeel ‘inleveren opdrachten’

Opdracht 2: 
a. Maak als groep gezamenlijk een plan van aanpak voor het maken van het beplantingsplan (tekening + plantlijst) Denk aan vragen als:  “Hoe pak je het aan? ”, “Welke stappen ga je nemen en in welke volgorde? ” “Welke informatie moet je (nog) hebben en hoe/waar ga ik die informatie verzamelen?”, “Hoe ga je het plannen?”.
Zet het stappenplan van de groep op papier. Dit stappenplan ga je straks ook toepassen bij het maken van je eigen beplantingsplan.
b. Maak namens de groep een verslag van minimaal ½ A-4tje over jullie werkwijze bij 2a.  Beschrijf in het verslag ieder geval de werkwijze en taakverdeling en evt. afspraken. 

Tips: 
· Gebruik de uitkomsten van opdracht 2 en 3 uit les 1
· Zie tips bij opdracht 1
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