Praktische opdracht ANW: Presenteer een artikel uit de media
ANW is een heel ruim vakgebied omdat het gaat over alles wat met ontwikkelingen in alle exacte wetenschappen te maken heeft, maar zich ook bezig houdt met de invloed daarvan op onze samenleving. Of omgekeerd.
Als voorbeeld: op 12 december 2013 staat in dagblad Trouw een artikel over de ‘voors en tegens’ van sleutelen aan het klimaat. Het artikel is geschreven door het Rathenau Instituut, dat wetenschappelijke ontwikkelingen op de voet volgt en de daarmee samenhangende ethische vraagstukken belicht. Het artikel behandelt de vraag of techniek ingezet mag worden om de effecten van de opwarming van de aarde tegen te gaan, het zogenaamde klimaatengineering. Een mooi én actueel onderwerp voor een presentatie. 
Om jullie een beeld te geven van hoe vaak en op welke wijze wetenschap in de media komt, krijgen jullie daar een opdracht over. Je gaat in trio’s een krantenartikel zoeken en dat kort in het eerste deel van een les presenteren aan de klas. De docent leest het artikel van tevoren om het goed te keuren voor de presentatie. Jullie vertellen:

· waarom je dit artikel gekozen hebt, 
· wat je ermee wil laten zien, 
· wat de belangrijkste inhoud is, 
· en je stelt de klas twee vragen over de inhoud van het artikel. 

Hoe zoek je naar artikelen over ANW in de media? 

Die gaan vaak over wetenschap, dus over nieuwe ontwikkelingen of ontdekkingen, en wat die voor ons kunnen betekenen. Dat mag gaan over alle wetenschapsgebieden die te maken hebben met natuurwetenschappen, dus geneeskunde, techniek, milieu, energie, ruimtevaart, enz. Het artikel kan ook gaan over meningsverschillen binnen de wetenschap of over conflicten tussen wetenschap en samenleving of delen daarvan. Als het de wetenschap zelf betreft is het leuk om een artikel over een wetenschappelijk onderzoek te behandelen. Het hoeft niet alleen te gaan om feiten, het mag ook het weergeven van een mening zijn. 
Hoe gaan we te werk?

· De klas wordt opgesplitst in trio’s (of tweetallen).
· De docent maakt een schema voor presentaties

· Elk trio zoekt een artikel volgens bovenstaande beschrijving
· De groepen mogen geen presentaties houden over hetzelfde onderwerp.
· Je kunt zoeken in de krantenbank, of artikelen uit de krant knippen

· Minimaal twee dagen vóór je presentatie zorg je dat de docent over een digitale kopie van het artikel beschikt.

· De docent keurt het artikel goed of af. Dus hoe eerder je het laat zien, hoe beter.
· Het trio houdt zijn of haar presentatie in de klas
· De presentatie duurt niet langer dan 5-10 minuten

· De klas krijgt van jullie twee vragen over de inhoud van het artikel
· Je krijgt een punt voor de presentatie. De beoordeling gaat over de actualiteit van het artikel, de helderheid van de presentatie, de voordracht, het niveau van de twee vragen en de samenwerking of taakverdeling. Zie achterkant voor de wijze waarop je moet presenteren!
· Problemen met de samenwerking die vlak voor de presentatie of achteraf gemeld worden, worden niet meegenomen in de beoordeling 
· Het beoordelingscijfer telt 5x (op de 100) mee voor het eindcijfer van ANW
· Het trio bewaart zijn of haar artikel. Dat heb je later weer nodig voor de volgende opdracht: het maken van een wetenschapsbijlage.
SUCCES!!
PO Presentatie van wetenschappelijk artikel 
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