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Verenigde naties en de Europese Unie



1. Internationaal samenwerken
	

Internationale organisaties
Je leeft in Nederland, maar elke dag heb je direct of indirect met andere landen te maken. Zo heb je misschien een Chinese telefoon, kijk je naar Engelse films of eet j e Italiaanse pizza's. Mensen reizen met gemak van het ene naar het andere land en kunnen elkaar via telefoon en internet overal bereiken. Wereldwijd worden producten en ideeën uitgewisseld. Landen hebben veel met elkaar te maken en werken op vele gebieden samen.
Een internationale organisatie is een organisatie waarin verschillende landen met elkaar samenwerken. Vaak richten internationale organisaties zich op een specifiek terrein, bijvoorbeeld op het gebied van veiligheid of op het gebied van handel. Nederland is lid van verschillende internationale organisaties, bijvoorbeeld van de Verenigde Naties (VN), de Noord-Atlantische Verdragsorganisatie (NAVO) en de Europese Unie (EU).


De VN
Bijna elk land ter wereld is lid van de VN. De Verenigde Naties zijn een internationale organisatie die zich onder meer inzet om de vrede te bewaren of de vrede te herstellen in landen waar conflicten zijn. Als er een conflict is in een land of als er sprake is van een conflict tussen verschillende landen, kunnen de VN een vredesmacht inzetten om in te grijpen. Een vredesmacht bestaat uit militairen uit één of meerdere lidstaten van de VN.
De VN spelen ook een bemiddelende rol, bijvoorbeeld als er een conflict is tussen twee landen. Daarnaast regelen de VN noodhulp bij natuurrampen zoals overstromingen of langdurige droogte. De VN proberen ook grote, langdurige problemen op te lossen, zoals de grootschalige armoede in ontwikkelingslanden. De VN zetten zich ook in voor het naleven van de mensenrechten. De Universele Verklaring van de Rechten van de Mens zijn immers opgesteld door de VN.

Unicef
Unicef is de kinderrechtenorganisatie van de Verenigde Naties. Unicef zet zich in voor de rechten van kinderen en helpt landen bij het verbeteren van onderwijs en gezondheidszorg. Unicef vraagt rijke landen geld te doneren. Met dat geld worden projecten opgestart om het leven van kinderen over de hele wereld te verbeteren.


De NAVO
De NAVO is een internationale organisatie van landen die op militair gebied samenwerken. De NAVO is in 1949 is opgericht door de Verenigde Staten, Canada en een aantal Europese landen. NAVO-lidstaten hebben afgesproken om elkaar te helpen als een land wordt bedreigd door een ander land. De legers van NAVO-landen werken samen bij de bescherming van elkaars grondgebied en bij het vertegenwoordigen van hun belangen.
Niet elk land mag lid worden van de NAVO. De NAVO krijgt soms de kritiek dat de organisatie alleen de belangen van de lidstaten vertegenwoordigt.

De EU
De EU is een-organisatie van Europese landen die intensief met elkaar samenwerken. EU-landen werken vooral samen op economisch en politiek gebied.


Geschiedenis:
Na de Tweede Wereldoorlog besloten verschillende Europese landen samen te werken, om te voorkomen dat er opnieuw oorlog zou uitbreken. In 1951 spraken Nederland, België, Frankrijk, Italië, Luxemburg en West-Duits land af om vrij te handelen in kolen en staal. De gedachte was dat landen die handel drijven met elkaar, van elkaar afhankelijk worden en hierdoor minder snel met elkaar in conflict komen.
De Europese samenwerking werd in de jaren daarna steeds verder uitgebreid en ook werden steeds meer landen betrokken bij de samenwerking . Deze samenwerking leidde in 1993 tot de oprichting van de Europese Gemeenschap (EG). De EG werd later omgedoopt in de Europese Unie (EU). Inmiddels heeft de EU 28 lidstaten.


Een belangrijke vorm van samenwerking voor de EU-landen is de gemeenschappelijke markt. Dit houdt in dat er geen belemmeringen zijn in de handel tussen de landen binnen de Europese Unie. Bedrijven hoeven bijvoorbeeld geen importbelasting te betalen als ze producten invoeren uit een ander EU-land.

Zeventien EU-landen, waaronder Nederland, hebben een gemeenschappelijke munt: de euro. Deze zeventien landen vormen samen de eurozone. Voor de invoering van de euro werd in Nederland met de gulden betaald.

 
Het bestuur van de EU
Het bestuur van de Europese Unie bestaat uit drie instellingen: de Europese Commissie, het Europees Parlement en de Raad van de Europese Unie. Het bestuur van de EU maakt regels waar de lidstaten zich aan moeten houden. Die regels hebben betrekking op verschillende gebieden, zoals het milieu, arbeidsomstandigheden en de rechten van burgers.

De Europese Commissie
De Europese Commissie heeft 27 commissieleden. Elk commissielid komt uit een ander EU-land. De Europese Commissie stelt nieuwe regels voo r en controleert of lidstaten de regels naleven. Als lidstaten zich niet aan de regels houden, kan de Europese Commissie een boete uitdelen.

Het Europees Parlement
Het Europees Parlement bestaat uit ruim zevenhonderd volksvertegenwoordigers. Deze volksvertegenwoordigers komen uit alle lidstaten va n de EU. Het Europees Parlement adviseert en beslist over nieuwe regels. Daarnaast beslist het Europees Parlement over de begroting van de Europese Unie e n over de toetreding van nieuwe lidstaten. Ook controleert zij of de Europese Commissie haar werk goed doet.

De Raad van de Europese Unie
In de Raad van de Europese Unie zitten ministers van alle lidstaten. Het hangt van het onderwerp af welke minister er bij een vergadering van de Raad van de Europese Unie aanwezig is. Als er bijvoorbeeld een landbouwonderwerp wordt besproken, komen de ministers van landbouw samen. De Raad van de Europese Unie beslist, net als het Europees Parlement, over nieuwe regels, over de toetreding van nieuwe lidstaten en over de begroting van de Europese Unie.
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Voordelen en nadelen van Europese samenwerking
Het lidmaatschap van de Europese Unie biedt deelnemende landen veel voordelen. De intensieve samenwerking van Europese landen heeft geleid tot meer stabiliteit in Europa. Door de samenwerking zijn landen afhankelijker van elkaar geworden, waardoor de kans op conflicten tussen landen kleiner is geworden. Door samen te werken kan Europa bovendien beter concurreren met economische grootmachten als de Verenigde Staten en China. De handel tussen EU-lidstaten is sterk toegenomen dankzij de gemeenschappelijke  markt.

Veel inwoners van de EU vinden het een voordeel dat je in heel de EU vrij kunt reizen, studeren, wonen en werken. Je hoeft bijvoorbeeld geen visum aan te vragen om in een ander EU land te werken ofte studeren. Daarnaast verstrekt de Europese Unie subsidies aan speciale projecten, bijvoorbeeld om de werkloosheid te bestrijden. Ook op sociaal vlak heeft EU-lidmaatschap voordelen. Er zijn bijvoorbeeld Europese regels doorgevoerd die ervoor hebben gezorgd dat de arbeidsvoorwaarden in lidstaten zijn verbeterd.

Er zijn ook mensen die ontevreden zijn over bepaalde aspecten van de Europese Unie. Zo vinden sommigen dat Europa te veel macht heeft. Er komen steeds meer Europese regels bij, waar ook Nederland zich aan moet houden. Door de groeiende invloed die Europa op Nederland heeft, zijn sommige mensen bang dat typisch Nederlandse waarden en tradities verloren zullen gaan.

Ook zijn er mensen die de Europese Unie te duur vinden. Elke lidstaat draagt geld af aan de EU. Met dit geld worden onder meer subsidies betaald voor minder welvarende gebieden of lidstaten. Als een land door EU-subsidie welvarender wordt, kan een rijker land, zoals Nederland, daar echter ook van profiteren. De handel tussen dat land en Nederland kan dan toenemen.






[bookmark: _GoBack]Er zijn daarnaast Nederlanders die zich zorgen maken over de toegenomen stroom van werknemers uit andere EU-landen. Door het openstellen van de grenzen is het voor inwoners van andere EU-lidstaten makkelijker geworden om in Nederland te komen werken. Werknemers uit het buitenland zijn vaak goed­ koper dan Nederlandse arbeidskrachten, waardoor werkgevers soms liever buitenlandse werk nemers aannemen. Aan de andere kant is het dankzij de open grenzen ook voor Nederlanders makkelijker geworden om in een ander Europese landen te gaan werken. 

Begrippen				Betekenis

	Europees  Parlement
	Een instelling van de Europese Unie die onder andere adviseert en beslist over nieuwe regels en de Europese Commissie controleert.

	Europese Commissie
	Een instelling van de Europese Unie die onder andere nieuwe regels voorstelt en controleert of lidstaten de regels naleven.

	Europese Unie (EU)
	Een organisatie van Europese landen die intensief met elkaar samenwerken, vooral op economisch en politiek gebied.

	Internationale organisatie
	Een organisatie waarin verschillende landen met elkaar samenwerken.

	Noord-Atlantische Verdragsorganisatie (NAVO)
	Een internationale organisatie va n landen die op militair gebied samenwerken.

	Raad van de Europese
Unie
	Een instelling van de Europese Unie die onder andere beslist over nieuwe regels, over de toetreding van nieuwe lidstaten en over de begroting van de Europese Unie.

	Verenigde Naties (VN)
	Een internationale organisatie die zich onder meer inzet om de vrede te bewaren of om de vrede te herstellen in landen waar conflicten  zijn.
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