Onderwijs- en examenregeling

voor deelnemers aan bedrijfsopleidingen
versie 2008 - 2009
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1.  Inleiding en verantwoording
Dit document bevat de deelnemersversie van de Onderwijs- en Examenregeling (OER) van AOC Oost. Deze versie is gebaseerd op de officiële versie. Deze officiële versie is voor iedere belang-
stellende ter inzage op het bedrijf en kan worden opgevraagd bij de coach of portfoliobegeleider. In alle gevallen waarin deze deelnemersversie niet voorziet, verwijzen we naar de officiële OER van AOC Oost.

2.  De examencommissie MBO
De Centrale Examencommissie MBO is verantwoordelijk voor het afnemen van de examenonderdelen.

De Centrale Examencommissie MBO is als volgt samengesteld:


Voorzitter:


ir. P.M.J. Duijsings, 
lid College van Bestuur


Secretaris:


H. Weusthof, 
voorzitter werkgroep Examinering MBO


Leden:       


T. Lucassen,

locatiedirecteur Almelo


              

B. Kupers, 

locatiedirecteur lDoetinchem







M. Huis in ’t Veld, 
locatiedirecteur lEnschede







R. Vijn, 

locatiedirecteur, Twello







H.B.M. Morssinkhof, 
directeur Training & Projecten


Ambtelijk secretaris:

A. Jansen, 

secretaris werkgroep Examinering MBO
Het bevoegd gezag heeft per locatie een Locatie Examencommissie ingesteld. Deze commissie is o.a. verantwoordelijk voor het uitvoeren van de examinering op de locaties. 
Voor de afdeling Training & Projecten bestaat de examencommissie uit de volgende personen:


Voorzitter:

H.B.M. Morssinkhof 
directeur Training en Projecten

Secretaris:

H. de Witte

projectleider Groen

     Leden:


R. Langeslag
projectleider AKA






H. Kuipers

projectleider Plant





D. van der Meijden
projectleider Voeding

3. Extern betrokkenen
Inspectie

De inspectie houdt toezicht op de uitvoering van het onderwijs. 
De inspectie is op het volgende adres bereikbaar:


Inspectie van het onderwijs

Rijksinspectiekantoor Zwolle


Postbus 10048


8000 GA  Zwolle


038 469 54 00

Commissie van Beroep

AOC Oost heeft samen met het Graafschap College een Commissie van Beroep gevormd. 
Deze commissie bestaat uit:

Vanuit AOC Oost:

Voorzitter:



Dhr. J. Bornebroek

Lid:




Mevr. R.B.J. Roetgerink

Lid:




Dhr. M. Janischka

Vanuit het Graafschap College:

Voorzitter:



Dhr. J. Brands

Plaatsvervangend voorzitter:
Mevr. T.J. Udo van Helden
Lid:




Dhr. Th.J.E. Kamps
Lid:




Dhr. P.J. Eshuis

Lid:




Dhr. W.T.A. Dellepoort

Lid:




Dhr. H.G.M. Nijkrake
De Commissie van Beroep is bereikbaar op onderstaand adres:


Commissie van Beroep voor de examens AOC Oost

p/a Postbus 190


7240 AD Lochem

Tel. 0573-222066


Fax  0573-222067


4. 
Opleidingsplan en voorwaarden voor diplomering
Opleidingsplan

Elke bedrijfsopleiding is gebaseerd op een landelijk opgestelde kwalificatie, die door de minister is vastgesteld. In de beschrijving van die kwalificatie (het kwalificatieprofiel) staat opgenomen aan welke voorwaarden iemand moet voldoen om het betreffende diploma te kunnen ontvangen. Op basis van het kwalificatieprofiel zijn er door AOC Oost in overleg met het bedrijf een aantal examens vastgesteld, die elk een deel van de opleiding afsluiten. Deze praktische (deel-)examens worden “Proeven van Bekwaamheid” (PvB’s) genoemd. 
Het opleidingsplan van elke opleiding heeft deze PvB’s als uitgangspunt. Alle PvB’s die behoren bij een bedrijfsopleiding staan in het programma van die opleiding. Een deelnemer ontvangt het diploma van een opleiding als hij alle in het opleidingsplan opgenomen PvB’s met succes heeft afgerond.
Hoe zit een bedrijfsopleiding in elkaar?

Tijdens het volgen van een bedrijfsopleiding die verzorgd wordt door AOC Oost, Training & Projecten, wordt telkens een deel van die opleiding afgesloten door middel van het afleggen van een Proeve van Bekwaamheid (PvB). Tijdens zo’n PvB wordt een samenhangend deel van de in het kwalificatieprofiel genoemde voorwaarden geëxamineerd. 

De organisatie van de bedrijfsopleiding is gericht op het afleggen en behalen van de verschillende PvB’s. Voorafgaand aan het afleggen van de PvB moet in de weg ernaartoe een portfolio worden opgebouwd. In de uitgereikte portfoliomap staat aangegeven uit welke onderdelen dat portfolio moet bestaan, gerangschikt per Proeve van Bekwaamheid. Het portfolio moet met voldoende zijn beoordeeld, voordat de deelnemer wordt toegelaten tot de PvB. 
In het traject dat voorafgaat aan het afleggen van elke PvB, worden er in overleg met de coach oefensituaties en leerarrangementen afgesproken, waarin de deelnemer bewijsstukken voor het portfolio kan verzamelen en zich kan voorbereiden op het afleggen van de PvB.
Regelgeving met betrekking tot examinering

Als het portfolio behorend bij een Proeve van Bekwaamheid als voldoende is beoordeeld, wordt de deelnemer toegelaten tot het afleggen van deze PvB. De deelnemer wordt in kennis gesteld van het tijdstip van examinering en ook van de examineringsomstandigheden. Bij het afleggen van de PvB volgt de deelnemer de aanwijzingen van de examinatoren op en voert de bij de Proeve behorende opdracht(en) uit. Direct na het afleggen van de PvB houden de assessoren met de deelnemer een reflectiegesprek. Hierbij krijgt de deelnemer de gelegenheid om waar nodig zijn functioneren tijdens de PvB toe te lichten. Aansluitend op het reflectiegesprek komen de assessoren tot een oordeel over de afgelegde PvB. 
Van deze voorlopige uitslag wordt de deelnemer mondeling in kennis gesteld. De deelnemer kan 
bij de examencommissie Training & Projecten bezwaar aantekenen tegen deze voorlopige uitslag. Indien de deelnemer hiervan gebruik wenst te maken ontvangt de deelnemer de benodigde informatie en formulieren van de assessor van AOC Oost. 
De definitieve uitslag wordt in een vergadering van de Examencommissie Training & Projecten vastgesteld. Als de Proeve van Bekwaamheid met een voldoende resultaat is beoordeeld, dan heeft de deelnemer dat onderdeel van de opleiding behaald. Van de uitslag wordt de deelnemer schriftelijk in kennis gesteld als de deelnemer bezwaar had aangetekend tegen de voorlopige uitslag of als de vastgestelde uitslag afwijkt van de voorlopige uitslag. De deelnemer kan in beroep gaan tegen de vastgestelde uitslag bij de commissie van beroep van AOC Oost. Als de deelnemer hiervan gebruik wenst te maken ontvangt de deelnemer de benodigde informatie en formulieren van de assessor van AOC Oost.
Als de deelnemer te laat aanwezig is voor afname van een PvB of vanwege een niet geldige reden niet deelneemt aan een PvB, dan vervalt het recht op deelname aan de PvB. Hiermee treedt automatisch de herexamenregeling in werking.

Als de deelnemer door aantoonbare overmacht (bijvoorbeeld ziekte) niet aan een PvB kan deelnemen, dan krijgt de deelnemer de gelegenheid de betreffende PvB alsnog af te leggen. 
Ook voor deze inhaalmogelijkheid zijn de regels voor examinering van toepassing.

Het kan voorkomen dat in bepaalde gevallen de deelname aan de reguliere examinering voor een deelnemer problemen oplevert vanwege bijvoorbeeld medische redenen, handicaps of taalachterstanden. In deze gevallen kan door de deelnemer een aangepaste examinering worden aangevraagd. De Examencommissie Training & Projecten beslist over toekenning van deze aanvragen.

Indien een Proeve van Bekwaamheid door de examinatoren met een onvoldoende is beoordeeld en de Examencommissie Training & Projecten heeft deze beoordeling ook zo vastgesteld, dan heeft de deelnemer één mogelijkheid tot het doen van een herexamen voor de betreffende PvB. De deelnemer wordt in kennis gesteld van de termijn, waarbinnen hij de gelegenheid heeft om zich voor te bereiden op dit herexamen en wanneer de volgende mogelijkheid is om de betreffende PvB nogmaals af te leggen.

Deelname aan oefensituaties en leeractiviteiten
Een deelnemer overlegt met zijn coach over het opleidingsprogramma. De coach legt dit samen met de deelnemer vast in de coachmap van de deelnemer.

Bijzonderheden

Tijdens de opleiding kunnen er onderdelen worden aangeboden en afgesloten, die leiden tot bijzondere erkenningen, zoals VCA, de spuitlicentie, Booglassen NIL1, erkend monsternemer enz. Als dit het geval is dan wordt dit vermeld in het examineringsplan. De examinering van deze bijzondere erkenningen wordt veelal door externe instanties uitgevoerd. 

5.
Onregelmatigheden  
Als een kandidaat zich bij een onderdeel van het examen niet aan de regels houdt of heeft gehouden, kan de examencommissie één of meer van de onderstaande maatregelen nemen:

·  de kandidaat krijgt het cijfer 1 voor één of meer examenonderdelen;

·  de kandidaat mag niet meer meedoen bij één of meer examenonderdelen;

·  het ongeldig verklaren van één of meer examenonderdelen van het reeds afge​legde examen;

·  de kandidaat moet opnieuw examen doen om het betreffende onderdeel met een voldoende af te sluiten. 

De Locatie-examencommissie bepaalt op welke onderdelen de kandidaat opnieuw examen moet doen. 

In voorkomende gevallen ontvangt de kandidaat een brief waarin staat wat de commissie heeft besloten. Binnen drie schooldagen na ontvangst van de brief, kan hij bij de Commissie van Beroep protesteren tegen de beslissing en vragen om herziening van de beslissing. 

6. Leren Loopbaan Burgerschap 
Leren, loopbaan en burgerschap houdt in dat de deelnemer beschikt over algemene kennis, vaardigheden en inzichten. Voorbeelden zijn Nederlandse taal en rekenvaardigheid. Aan deze LLB-onderdelen wordt aandacht besteed tijdens workshops en ook via de coaching. Bewijzen voor voldoende beheersing van deze aspecten worden in het portfolio geplaatst.
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PLANNING  EN  PERSOONLIJKE  EVALUATIE  LEERACTIVITEITEN�
�
Naam deelnemer�
Naam coach�
�
Proeve van Bekwaamheid�
Kerntaak�
�









PAGE  

