De wereldlijke macht tegen de geestelijke macht
Introductie
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Keizer maakt gang naar Canossa
In 1077 deed de Duitse keizer Hendrik IV drie dagen achtereen boete op zijn blote voeten in de sneeuw voor het Kasteel van Canossa om paus Gregorius VII ertoe te bewegen zijn excommunicatie op te heffen. De uitdrukking "naar Canossa gaan" betekent: "diep door het stof gaan om vergeving te vragen."
Bron: Wikipedia
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2004 – De voordracht van de Italiaan Buttiglione als Europees commissaris voor Justitie en fundamentele vrijheden ligt problematisch bij het Europees parle​ment. Zijn uitspraken over homoseksualiteit, vrou​wen en het huwelijk hebben geleid tot de afwijzing van zijn kandidatuur door het Europese parlement. Rocco Buttiglione, persoonlijke vriend van de paus en lid van ‘Communion and liberation’, een organi​satie die de katholieke moraal en waarden wil laten door​dringen in alle geledingen en organisaties van de maatschap​pij, spreekt van een ‘inquisitie door de vrijzinnige pers en politiek’. 
Bron: http://www.liberales.be/columns/debackergeloof
Thema

Gedurende de Middeleeuwen had de Katholieke Kerk een dominante positie. Toch had de Kerk ook te maken met strijd en tegenstand. Een bekend voorbeeld is de Investituurstrijd die ging over de vraag wie het hoogste gezag had, de paus of de keizer.
Hendrik IV, de koning en latere keizer van het Heilige Roomse Rijk, was in dat conflict de tegenspeler van de paus. Hendrik zag het als een groot voordeel als hij binnen het systeem van het leenstelsel zelf bisschoppen aanstelde als leenman. Daarmee voorkwam hij dat leenmannen, die hun leen als privébezit waren gaan beschouwen, de leen na hun dood overdroegen aan hun zoon. Een bisschop had immers geen (wettig) nageslacht. Om er zeker van te zijn dat hij de meest geschikte personen op de juiste plaats zou krijgen, benoemde Hendrik zelf bisschoppen en installeerde ze in hun ambt (dat heet: investituur). Daarmee kwam Hendrik in het directe vaarwater van de paus terecht, die van oudsher de bisschoppen aanstelde. Dat kon niet zonder gevolgen blijven. Er volgde een langdurige strijd om de macht tussen paus en keizer. 


Probleemstelling
Als je gebeurtenissen in het verleden onderzoekt, ga je altijd uit van een bepaalde vraag: je wilt iets te weten komen. De vraag waarmee je iets onderzoekt, bepaalt wat je precies te weten komt. Het maakt bijvoorbeeld nogal wat uit of je je eenvoudigweg afvraagt wie de Investituurstrijd heeft gewonnen: de paus of de keizer?, of dat je te weten wilt komen of dit conflict het begin vormde van de scheiding tussen de wereldlijke en geestelijke macht zoals wij die tegenwoordig kennen.

Eindproduct

Je bereidt een geschiedenisles voor voor leerlingen in het basisonderwijs over het thema van de strijd tussen geestelijke en wereldlijke macht. De les draait om een hoofdvraag, die jij zelf bedenkt. In de les beantwoord je deze vraag.

Je eindproduct bestaat uit de schriftelijke opzet (aantekeningen) voor de les.

Orientatie

Hoofdvraag-deelvragen
De hoofd- en deelvragen bij deze opdracht bedenk je zelf. 

Persoonlijke leervragen

Wat wil je zelf te weten komen tijdens de behandeling van dit thema? Wat zijn jouw persoonlijke leerdoelen? Je kunt daarbij denken aan vragen als: 
· Welke invloed heeft de Kerk/het geloof in mijn eigen omgeving? 
· Vind ik het leuk om les te geven?

Kernbegrippen

Centralisatie, expansie, Investituurstrijd, geestelijkheid, staatsvorming, wereldlijke macht 
Beoordelingscriteria

Productcriteria
Jouw eindproduct krijgt een positieve beoordeling als:

1. je aantekeningen laten zien dat je de stof grondig hebt bestudeerd

2. je een goede hoofdvraag en liefst ook deelvragen stelt

3. je een overzichtelijke les in elkaar hebt gezet die begrijpelijk en aantrekkelijk is voor de doelgroep.

Criteria waarop je eindproduct wordt beoordeeld:

· mate van volledigheid (domein B: zie hierboven nr 1)



40%
· beheersing van de vaardigheden (domein A: zie hierboven nr 2)


40%
· de uitvoering van je eindproduct (zie hierboven nr 3)



20%

Werkwijzer
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Vooraf

Werkvorm

Deze opdracht maak je alleen of met zijn tweeën.

Tijd

Voor de opdracht heb je al gauw 3 uur nodig. Daarvan gaat ruim de helft zitten in het bestuderen van de kennisbank en de bronnen. 

De benodigde tijd voor deze opdracht is sterk afhankelijk van de gekozen hoofdvraag. Voor het beantwoorden van sommige hoofdvragen heb je veel of lastig te vinden aanvullende bronnen nodig.

Stappenplan

Stap 1

Lees je in op het onderwerp. Bestudeer eerst de kennisbank en daarna de bronnen over de Investituurstrijd. Maak daarbij aantekeningen van personen en gebeurtenissen die je belangrijk vindt. 

Stap 2

Bestudeer de bron over vraagstellingen. Bedenk vervolgens de hoofdvraag voor je les. Zoek zo nodig aanvullend bronnenmateriaal om de vraag te kunnen beantwoorden.
Stap 3

Bekijk in de bibliotheek enkele schoolboeken voor het basisonderwijs. 
Je kunt ook voorbeeldlessen bekijken op internet, bijvoorbeeld van de geschiedenismethode Een zee van tijd. Klik op Lesboek groep 6. Je ziet hoe een les opgebouwd is met:

· duidelijke kopjes boven de teksten
· korte en eenvoudige teksten

· veel beeldmateriaal.    

Stap 4
Beschrijf de les:

· zorg voor een pakkende inleiding

· geef de hoofdvraag en eventuele deelvragen een duidelijke plaats
· verdeel de informatie in overzichtelijke eenheden

· voorzie de hoofdvraag van een antwoord.

Kennisbank

StudioGeschiedenis.nl:
Tijdvak 4, kenmerkend aspect: Conflicten in de christelijke wereld
Bronnen
Hyperlinks

· Website Onze Taal over de betekenis van de uitdrukking ‘Naar Canossa gaan’: korte uitleg van de historische achtergrond van de uitdrukking.

· Bespreking van het boek ‘De gang naar Canossa’ van Tom Holland, in Trouw.
Extra: radioprogramma De Avonden, aflevering vrijdag 25 september: interview met historicus Tom Holland (in het Engels) over zijn boek.


· Het verval in de Kerk (informatie op de website van een Nederlands klooster uit de Middeleeuwen) 

· Europese geschiedenis voor Dummies: Gregorius versus Hendrik: de Investituurstrijd. 
Op deze site zie je hoe je met eenvoudige taal een vrij ingewikkeld onderwerp kunt uitleggen.

Verschillende soorten vragen
Beschrijvende vragen: Wat is/zijn…? Wanneer is…? Hoe…? Welke eigenschappen heeft…? Waaruit 

bestaat…? Hoe ziet… eruit? Wie/Wat is betrokken…? Hoeveel…? Hoe vaak…?

Vergelijkende vragen: Wat is het verschil/de overeenkomst…? Wat zijn de verschillen / overeenkomsten..? Op welke punten stemmen… overeen? 

Verklarende vragen: Hoe komt het dat…? Waarom is…? Wat is de oorzaak van…? Wat zijn de oorzaken van…? Wat was de aanleiding tot…? Welke reden is er…? Welke redenen zijn er…? Hoe kan het dat…? Wat zijn de achtergronden…?

Evaluatievragen: Welke is de beste/slechtste…? Wat vinden de… van …? Wat is de waarde van…? Hoe wenselijk is…? Wat zijn de voordelen/nadelen …? In hoeverre…?

Voorspellende vragen: Hoe zal het … zijn in…? Wat verwacht je dat…? Hoe denk je dat het zal…?

Probleemoplossende vragen: Hoe kan…? Waar kan…? Wat kan…? Hoe moet…? Wat moet…?

Bron: http://www.passie.net/Portals/0/Werkwijzer%20Hoofd-%20en%20deelvragen.doc
EINDTERMEN
Geschiedenis

Domein A: Historisch besef

5. De kandidaat kan een vraag formuleren.
Domein B: Oriëntatiekennis

Voor tijdvak 4:

· het conflict in de christelijke wereld over de vraag of de wereldlijke dan wel de geestelijke macht het primaat behoorde te hebben.
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Leerversterkers
Lees het beroemde boek van Umberto Eco ‘De naam van de roos’. 
Dit spannende verhaal speelt zich af binnen de muren van een middeleeuws klooster. 
Het conflict van de paus met Franciscaner monniken speelt in dit verhaal een rol als ondergrond waarop het ‘detectiveverhaal’ zich afspeelt.

