De rol van het parlement in de 17de eeuw
Introductie
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Thema

De Staten Generaal – Eerste en Tweede Kamer samen – vormen ons parlement. Het parlement, de  volksvertegenwoordiging, vormt samen met de regering de wetgevende macht. In alle Europese landen hebben parlementen tegenwoordig veel invloed op de politieke besluitvorming. Het verwerven van die positie is meestal niet zonder slag of stoot gegaan. Vaak moest er in het verleden strijd om de macht worden geleverd met vorsten en koningen. Hun belangen botsten met die van de steden en de adel die vertegenwoordigd waren in een parlement. 

Probleemstelling
De Nederlandse Staten Generaal nemen in het Europa van de Vroegmoderne Tijd  een bijzondere positie in. Om het unieke karakter van die positie te doorgronden vergelijken we de parlementaire geschiedenis van de Republiek met die van Frankrijk en Engeland. 
Nog altijd zijn er verschillen in de wijze waarop democratische besluitvorming plaatsvindt in deze drie landen. Maar zijn die verschillen nog steeds zo diepgaand? En zijn die verschillen terug te voeren op de geschiedenis? 
Eindproduct

Korte presentaties per land en een afsluitend groepsgesprek over de hoofdvraag en over de betekenis van de kennis die je hebt opgedaan voor het heden.

Orientatie

Hoofdvraag-deelvragen
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Hoofdvraag
Waarom hadden de parlementen in de Republiek, Frankrijk en Engeland in de 17e eeuw geheel verschillende machtsposities? 
Deelvragen 

· Welke politieke tegenstellingen domineerden de politiek?

· Wie hadden zitting in het parlement? 

· Hoeveel invloed had het parlement op de politieke besluitvorming? 

Speciaal voor de Republiek:

· Welke rol speelde het parlement tijdens de Opstand in de Nederlanden?

Persoonlijke leervragen

Wat wil je zelf te weten komen tijdens de behandeling van dit thema? Wat zijn jouw persoonlijke leerdoelen? Je kunt daarbij denken aan een vraag als: Is het iets voor mij om het woord te voeren namens een bepaalde groep, dus om bijvoorbeeld op school, bij een club of vereniging anderen te vertegenwoordigen?
Voorkennis

Staten Generaal

Voor deze opdracht is kennis vereist van het begin van staatsvorming en centralisatie in de Tijd van Steden en Staten.

Zie StudioGeschiedenis.nl – kennisbank voor de bovenbouw:

Tijdvak 4, kenmerkend aspect: het begin van staatsvorming en centralisatie
Opstand

In deze opdracht wordt ook basiskennis over De Opstand in de Nederlanden bekend verondersteld. 

Zie StudioGeschiedenis.nl – kennisbank voor de onderbouw:

Tijdvak 5, kenmerkend aspect: De Opstand
Kernbegrippen

· Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden
· Staten-Generaal
· Generaliteitslanden
· Raadpensionaris
· Stadhouder
· Statenbond

Beoordelingscriteria

Je krijgt een positieve beoordeling als 

1. jullie presentatie een goed globaal overzicht geeft van de geschiedenis van het parlement dat je behandelt en een antwoord geeft op de deelvragen. 
2. je goed bijdraagt aan de discussie na afloop over de machtsposities van de verschillende parlementen en de betekenis van deze kennis voor het heden.
Criteria waarop je eindproduct wordt beoordeeld:

· beheersing van de vaardigheden (domein A: zie hierboven nr 2)

40%

· mate van volledigheid (domein B: ze hierboven nr 1)


40%

· de uitvoering van je eindproduct (zie hierboven nr 1)


20%

Werkwijzer
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Vooraf

Werkvorm

Bij deze opdracht werk je in subgroepen. Elke subgroep onderzoekt de parlementaire geschiedenis van één van de drie landen.
Tijd

Voor de opdracht heb je ongeveer 4 uur nodig. Ongeveer de helft van de tijd besteed je aan het opdoen van de benodigde (voor)kennis. Als je weinig voorkennis hebt, kost dit onderdeel je aanzienlijk meer tijd.

Aan het voorbereiden van de presentaties besteed je een half uur tot maximaal drie kwartier. Afhankelijk van de omvang van de totale groep heb je ongeveer een uur tot anderhalf uur nodig voor de presentaties en de nabespreking. 
Stappenplan

Stap 1 Expertgroepen
Stel drie (of veelvouden van drie) groepen samen. Elke groep bestudeert de geschiedenis van het parlement in één land: De Republiek, Frankrijk of Engeland. 

Stap 2 Voorkennis
Ga met behulp van de kennisbank voor de onderbouw na of je over voldoende voorkennis voor deze opdracht beschikt. 

Stap 3 Kennisbank en bronnen
Bestudeer de kennisbank en de bronnen. De periode waar deze opdracht betrekking op heeft is de 17de eeuw. Maar je zult merken dat het handig is om ook eerdere ontwikkelingen mee te nemen in je onderzoek.

Stap 4 Presentaties voorbereiden
Per groep maak je een presentatie van 10 tot 15 minuten die de geschiedenis van het parlement in de  genoemde landen weergeeft. 

Stap 5 Presenteren
Stap 6 Debat
Na de presentaties gaan jullie onder leiding van jullie docent in gesprek over de hoofdvraag van deze opdracht: Waarom hadden de parlementen in de Republiek, Frankrijk en Engeland in de 17e eeuw geheel verschillende machtsposities? 
Bovendien bespreken jullie welke betekenis de kennis van de parlementaire geschiedenis (van Nederland) heeft voor het heden.
Kennisbank
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StudioGeschiedenis.nl

Tijdvak 5 
kenmerkend aspect: De Opstand

Tijdvak 6 

kenmerkende aspecten

· Vorsten en absolute macht
· De Republiek: uniek in Europa
Bronnen
De meeste informatie voor deze opdracht vind je in de kennisbank. Hieronder vind je enkele aanvullende suggesties voor met name audiovisueel bronnenmateriaal.
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Nederland
Het parlement (Staten Generaal) in De Republiek:

· Fragment van 7 minuten van het radioprogramma OVT over de oorsprong van het parlement in Nederland: Het ontstaan van de Staten-Generaal in 1464.
Op 9 januari 1464 werd de Staten-Generaal ingesteld, ruim voor de Republiek der Zeven Provinciën ontstond. De Bourgondische heerser Filips de Goede wilde op deze wijze steun verkrijgen voor een Kruistocht. Michal Citroen spreekt met historicus Han van der Horst. Wat was de invloed van de Staten-Generaal door de eeuwen heen? En hoe democratisch was het?

· Fragment 9 minuten van radio-programma OVT over het Plakkaat van Verlatinge, de tekst waarmee de Staten Generaal in 1581 de Spaanse koning Filips II afzwoeren. Mathijs Deen spreekt hierover met hoogleraar nieuwe geschiedenis Henk van Nierop.
Engeland
Cromwell

Film over de strijd tussen parlement en koning in Engeland

Uitgebreide uitleg over de film vind je op de Vlaamse website van de Vereniging Leraren Geschiedenis & Maatschappelijke vorming
Op Youtube vind je onder meer: Oliver Cromwell and the English Civil War met fragmenten uit een documentaire van David Starkey over de Britse monarchie. 
Frankrijk

La prise du pouvoir par Louis XIV (1966)

Over de politiek van Lodewijk de Veertiende. Een korte omschrijving vind je bijvoorbeeld op Cinema.nl   

Een scene is bijvoorbeeld te vinden op YouTube. 
Literatuur

Voor wie (online) verder wil lezen:

E.H. Kossmann, Politieke theorie en geschiedenis
Hoofdstuk Volkssoevereiniteit aan het begin van het Nederlandse ancien régime
Robert Unwin, The Making if the United Kingdom. 

Delen van het boek zijn te raadplegen op Google Boeken.
EINDTERMEN
Geschiedenis
Domein A: Historisch besef
4. De kandidaat kan (…) de betekenis van historische gebeurtenissen, verschijnselen en ontwikkelingen voor het heden aangeven.
Domein B: Oriëntatiekennis
Tijdvak 5, kenmerkend aspect: 

· het conflict in de Nederlanden dat resulteerde in de stichting van een Nederlandse staat.
Tijdvak 6, kenmerkende aspecten: 
· het streven van vorsten naar absolute macht; 

· de bijzondere plaats in staatkundig opzicht [en de bloei in economisch en cultureel opzicht] van de Nederlandse Republiek.
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Leerversterkers
Pluriforme samenleving
· De opdracht Tolerantie, een Nederlandse traditie? neemt als vertrekpunt de Opstand en de figuur van Willem van Oranje en legt een verband met tijdvak 10, kenmerkend aspect: de ontwikkeling van pluriforme en multiculturele samenlevingen.


· De opdracht Immigratie in Nederland sinds de 17de eeuw behandelt de komst van groepen immigranten vanaf de Opstand en de Republiek tot in tijdvak 10.
