De invloed van de Verlichting op de Franse Revolutie 
Introductie
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 “Voor veel mensen was de reformatie de grote gebeurtenis binnen het westerse christendom, maar ik denk dat de verlichting, 200 jaar later, veel meer invloed heeft gehad. 

Kijk, in de Reformatie werd het christendom zelf niet ter discussie gesteld, sommigen dachten alleen dat de katholieken het bij het verkeerde eind hadden. Pas door de Verlichting durfde men zich af te vragen of het christendom überhaupt wel waar was, voor het eerst kon daar openlijk aan getwijfeld worden.”

Lees de rest van het artikel waaruit dit citaat afkomstig is: God versus Darwin, een gevecht in de familie. Bron: Trouw, april 2007.
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La Conciergerie is een voormalige gevangenis in Parijs, in de 14de eeuw oorspronkelijk gebouwd als koninklijk paleis. Deze gevangenis was meestal slechts een tussenstap voor de guillotine . De bekendste gevangenen die hier ter dood veroordeeld zijn tijdens de Franse Revolutie waren koningin Marie-Antoinette (de vrouw van Lodewijk XVI) en Robespierre. De cellen van Marie-Antoinette en Robespierre zijn nu kapelletjes ter nagedachtenis met portretten en persoonlijke voorwerpen, en zijn te bezichtigen.
Thema

Eind zeventiende en begin achttiende eeuw kwam de Verlichting op als een wetenschappelijke, politieke en filosofische stroming die zich baseerde op de kracht van de rede. Volgens aanhangers van de Verlichting was de wereld kenbaar en te doorgronden door het menselijk verstand (de ratio). In die zin was de stroming een logisch vervolg op de wetenschappelijke revolutie. De ideeën van de Verlichting botsten met de dogmatische kennis van de Kerk en allerlei vormen van bijgeloof. 

Logischerwijs werd het idee van de kenbaarheid van de wereld ook toegepast op functioneren van de maatschappij. Verlichtingsdenkers aanvaardden geen autoriteit van dogma’s. Zij geloofden in een maakbare samenleving en niet in voorbestemming bij geboorte zoals de Kerk uitdroeg. Daarom hechtten Verlichte denkers grote waarde aan ontwikkeling van mensen door onderwijs en opvoeding. Goed opgevoede burgers die hun verstand gebruikten zou op die manier automatisch leiden naar een ideale samenleving. 

De ideeën van denkers uit de Verlichting zoals Rousseau, Diderot, Voltaire en Montesquieu werden in de achttiende eeuw erg populair. Hun ideeën verspreidden zich door middel van boeken, toneelstukken en de salons (met lezingen en discussiebijeenkomsten). De Verlichting had grote invloed op de Franse Revolutie. Het idee van een maakbare samenleving werd tijdens de Franse Revolutie op een gewelddadige manier in de praktijk gebracht.  

Probleemstelling
De Verlichting is de naam voor een periode waarin de ideeën van eerder genoemde filosofen populair werden. De tijd was blijkbaar rijp voor een ingrijpende herziening van het fundament waarop de samenleving was gebaseerd. Het idee van een maakbare samenleving zoals dat tijdens de Verlichting opkwam werd toegepast tijdens de Franse Revolutie. Er kwam een radicale breuk met het tijdperk daarvoor waarin de macht van Kerk en koning onaantastbaar waren en plaats in de samenleving al bij je geboorte vastlag. Ondanks het feit dat we de ideeën van de Verlichting kunnen koppelen aan de Franse Revolutie is het lastig om de precieze invloed te bepalen. 

Eindproduct

Kies uit de volgende opties:

· Werkstuk/opstel waarin je de invloed van de Verlichting op de Franse Revolutie beschrijft.

· Possibilistische (Hoe was het geweest als …) beschrijving van de Franse Revolutie er vanuit gaande dat er geen Verlichting was geweest.

De opdracht wordt afgerond met een discussie over de betekenis van de Verlichting en de democratische revoluties uit de 18de eeuw voor het heden. 
Orientatie

Hoofdvraag-deelvragen
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Hoofdvraag
Was de Franse Revolutie ook mogelijk geweest zonder de Verlichting?

Mogelijke deelvragen
· Wat is de Verlichting? 

· Welke Verlichtingsideeën komen overeen met ideeën van de Franse Revolutie?

· Hoe reageerde de Kerk op de ideeën van de Verlichting?

· Wat waren de politieke en economische oorzaken van de Franse Revolutie?

· Wat zijn de belangrijkste oorzaken van de Franse Revolutie?

· Welke groepen in de samenleving deden mee aan de Franse Revolutie?  

Persoonlijke leervragen

Wat wil je zelf te weten komen tijdens de behandeling van dit thema? Wat zijn jouw persoonlijke leerdoelen? Je kunt daarbij denken aan een vraag als: Zijn de ideeën van de Verlichting voor mij ouderwets of juist actueel?
Kernbegrippen

Verlichting, rationalisme, gelijkheidsbeginsel, grondrechten, grondwetten, Ancien Régime, democratische revolutie.
Beoordelingscriteria

In je product laat je zien dat je kennis hebt van: 

1. de belangrijkste denkbeelden van de Verlichting;

2. welke ideeën over politiek en bestuur er leefden in aanloop naar en tijdens de Franse Revolutie;

3. de oorzaken van de Franse Revolutie; 

4. staatkundige veranderingen die in Frankrijk rond 1789 plaatsvonden; 

5. verschillende meningen over grondwetten, grondrechten en staatsburgerschap.
In de nabespreking/discussie laat je blijken 

6. dat je de samenhang tussen de verschillende historische veranderingen begrijpt en 

7. dat je inzicht hebt gekregen in de betekenis van de Verlichting en de democratische revoluties uit de 18de eeuw voor het heden.

Criteria waarop je eindproduct wordt beoordeeld:

· beheersing van de vaardigheden (domein A: zie hierboven nr 6 en 7)
40%

· mate van volledigheid (domein B: ze hierboven nr 1-5)


40%

· de uitvoering van je eindproduct 





20%

Werkwijzer

Vooraf
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Werkvorm

Deze opdracht doe je individueel of in duo’s. 
Tijd

Voor de opdracht heb je ongeveer 6 uur nodig. Daarbij is de verhouding tussen informatie verzamelen enerzijds en anderzijds het verwerken daarvan tot een verslag ongeveer 50-50. Afhankelijk van de omvang van de groep kost de nabespreking/discussie ongeveer drie kwartier tot een uur
Stappenplan

Stap 1 Informatie verzamelen
Bestudeer de kennisbank en de bronnen. Maak daarbij aantekeningen.
Stap 2 Informatie verwerken
Maak een mindmap van alle belangrijke ideeën van de Verlichting en een mindmap van de belangrijke ideeën van de Franse Revolutie en verbind ze met elkaar. 
Geef na het maken van de mindmaps antwoord op de hoofdvraag. 

Stap 3 Presenteren
Maak een schrijfplan en werk vervolgens je tekst verder uit met behulp van je aantekeningen en mindmaps uit stap 1 en 2.

Kennisbank
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StudioGeschiedenis.nl
Tijdvak 7, kenmerkende aspecten:
· Rationeel optimisme  

· Verlicht absolutisme 

· Democratische revoluties 
Bronnen
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Primaire bronnen
Historia, historische teksten ca 1500 – heden:
· Tekstfragment Montesquieu: De scheiding der machten
· Tekstfragment Kant: Wat is Verlichting?
Via de inhoudsopgave vind je desgewenst meer bronnenmateriaal.

www.onsverleden.net 
Via de inhoudsopgave kun je naar informatie over de Verlichting en de Franse Revolutie. Door gebruik te maken van de hyperlinks in de tekst bereik je veel primaire bronnen.

Secundaire bronnen

Algemeen
· Wikipedia: lemma Verlichting 
· Geschiedenisleraar.nl: uitleg van belangrijke begrippen bij de Tijd van Pruiken en Revoluties
Franse Revolutie
· Ons verleden.net biedt naast primaire bronnen ook veel secundaire informatie, met name over de Franse Revolutie.
· De educatieve webcatalogus De Spin van de bibliotheek Den Haag over de Franse Revolutie.
Nederland:

De Canon van Nederland – entoen.nu – heeft een venster: De patriotten 1780-1795 Crisis in de Republiek.

EINDTERMEN
Geschiedenis
Domein A: Historisch besef

4.  De kandidaat kan:
· in historische processen de samenhang tussen veranderingen en continuïteit beschrijven;

· de betekenis van historische gebeurtenissen, verschijnselen en ontwikkelingen voor het heden aangeven;

Domein B: Oriëntatiekennis

Tijdvak 7

· De democratische revoluties in westerse landen met als gevolg discussies over grondwetten, grondrechten en staatsburgerschap.

· Voortbestaan van het ancien regime met pogingen om het vorstelijk bestuur op eigentijdse verlichte wijze vorm te geven (verlicht absolutisme);

· Rationeel optimisme en ‘verlicht denken’ dat werd toegepast op alle terreinen van de samenleving: godsdienst, politiek, economie en sociale verhoudingen.
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Leerversterkers
Opdracht: De Verlichting in onze eigen tijd

In de geschiedenis komt het vaak voor dat belangrijke gebeurtenissen pas na verloop van tijd op hun waarde worden geschat. De Verlichting is een dergelijk tijdperk. 
Ook nu zijn er hervormers, denkers, wetenschappers, politieke en publieke figuren die hun stempel drukken op de eigentijdse geschiedenis. Het is echter moeilijk om als tijdgenoot te bepalen hoe belangrijk een persoon of denkbeeld is voor het verloop van de geschiedenis. Dat onderzoek je in deze opdracht. 







