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Een interessant project wordt in Afrika ontwikkeld door Holland Beton Groep en zorgverzekeraar IGRIS. In een prachtige omgeving wordt een bejaardencomplex gebouwd met alle voorzieningen. Prachtige appartementen, lekkere bedden, heerlijk eten. Dankzij de plaats van Gambia in de Derde Wereld zijn de kosten van basiscondities voor een zonnige oude dag dramatisch voordeliger dan die in West-Europa. Er is: 

· alleraardigst personeel (goedkoop, met 
veel tijd per bejaarde)

· lekker eten (goedkoop)  

· veel ruimte (goedkoop)

· een omgeving om van te dromen

· altijd heerlijk weer           

bron: www.vpro.nl/programma/geluk/afleveringen/16305700
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Je vraagt je af waarom je oma nog zou twijfelen. Misschien… is het niet waar wat ze zeggen? Misschien is het niet zo ideaal als men het doet voorkomen? Kan het trouwens niet dichter bij huis, in Spanje bijvoorbeeld, zodat ze ook nog haar kleinkinderen kan zien? En….wat zijn eigenlijk de gevolgen voor Gambia? 
Aan jou om de waarheid te achterhalen!


Thema

Wil je in Gambia je oude dag doorbrengen of toch liever in Nederland? Als mensen zulk soort overwegingen maken is er sprake van een ‘aardrijkskundige interactie’. De persoon overweegt immers te verhuizen naar een hele andere plek in de wereld met alle gevolgen van dien. 

Bij het woord ‘interacties’ kun je denken aan toerisme, migratie, vervoer en/of transport.
Aardrijkskunde vragen die opdoemen bij bovenstaande overweging zijn: 

· Waarin onderscheidt Gambia zich van Nederland? 
· Waarom migreren mensen naar een bepaald gebied? 
· Wat zijn de voordelen om naar Gambia te verhuizen (de zogenaamde pull factoren)? 
· Wat maakt het minder aantrekkelijk om in Gambia te wonen (de zogenaamde push factoren)?
· Is het wel comfortabel om in Gambia te reizen: hoe is de infrastructuur daar eigenlijk?
· En hoe zullen de mensen in Gambia tegen mij aankijken? Zullen zij blij zijn met komst van (veel) bejaarden uit Nederland? 
· Op het gebied van werkgelegenheid biedt het natuurlijk een spin off (tal van nieuwe mogelijkheden), maar qua cultuur en gewoontes? 

Probleemstelling


Keuzes voor migratie, toerisme, transport en vervoer worden vaak bewust maar ook soms impulsief genomen. Grondige geografische analyses zijn daarom noodzakelijk om interacties van mensen in en naar bepaalde gebieden te kunnen begrijpen. 
Interactie komt volgens Ullman alleen tot stand als aan een aantal voorwaarden wordt voldaan. Zo moet het nieuwe gebied iets te bieden hebben wat het huidige gebied niet heeft. En er moet niet een vergelijkbaar gebied dichterbij zijn: want waarom zou je ver weg gaan als het dichterbij ook kan? En de afstand moet natuurlijk te overbruggen zijn.
In deze opdracht maak je aan de hand van de interactietheorie van Ullman een analyse van het initiatief om in Gambia bejaardentehuizen te bouwen. 

ORIËNTATIE



Hoofdvraag-deelvragen


Hoofdvraag:
Waarom kiest verzekeringsmaatschappij IGRIS voor Gambia?

Mogelijke deelvragen:
· Waarin onderscheidt Gambia zich van Nederland? 
· Wat zijn de voordelen om naar Gambia te verhuizen? 
· Wat zijn de nadelen om naar Gambia te verhuizen? 
· Wat zijn voordelen om in Nederland te blijven? 
· Wat zijn de nadelen om in Nederland te blijven? 
· In hoeverre is Gambia makkelijk bereikbaar per trein, auto, vliegtuig?

· In hoeverre is prettig om binnen Gambia te reizen per trein, auto, fiets en lopend? 

· Zijn er nog soortgelijke opties om in een land zoals Gambia je oude dag door te brengen? Is Spanje niet een soortgelijke optie?
· Wat zijn de ‘objectieve’ obstakels om in Gambia je oude dag door te brengen? 


Persoonlijke leervragen
Wat wil jezelf te weten komen tijdens de behandeling van dit thema? Wat zijn jouw persoonlijke leerdoelen? Je kunt daarbij denken aan vragen als: Hoe zou jij het vinden als jouw ouders besluiten om hun oude dag door te brengen in een ander land, bijvoorbeeld in Gambia?

Eindtermen


Aardrijkskunde

Domein B: Wereld

Subdomein B2: Samenhangen en verschillen in de wereld

1. De kandidaat kan ten aanzien van samenhangen en verschillen in de wereld:

· mondiale spreidings- en relatiepatronen van economische, demografische en sociaal-culturele verschijnselen beschrijven en in hoofdlijnen verklaren.
Aardrijkskundige vaardigheden:

· Relaties leggen binnen gebieden (verticaal) en tussen gebieden (horizontaal).
· Verschijnselen en gebieden beschrijven en analyseren door relaties te leggen tussen het bijzondere en het algemene.
Eindproduct


Product: 

Een vergelijkingsschema met een bijlage waarin je een onderbouwd antwoord geeft op de hoofd- en deelvragen.
Beoordelingscriteria:
· Je past de interactietheorie (gekoppeld aan push-en pullfactoren) op juiste wijze toe en kunt conclusies trekken over de juistheid van de keuze van IGRIS voor Gambia.
· Je verklaart in een conclusie waarom mensen uit Nederland voor een ander gebied kiezen (Spanje of Gambia) en betrekt daarbij de verschillen die er bestaan tussen de landen (horizontale relaties).
· Je past het begrip spin-off op juiste wijze toe in de gegeven ‘case’ (verticale relaties).
· Je kunt de factoren die complementariteit veroorzaken analyseren voor elk gebied afzonderlijk.

· Je kunt de geschiktheid van het bestemmingsgebied afleiden uit de aanwezigheid van complementaire factoren per gebied.

· De teksten zijn in goed Nederlands geschreven en ziet er goed verzorgd uit.

· Het vergelijkingsschema ziet er overzichtelijk uit, is duidelijk en er wordt helder taalgebruik toegepast. (Tip: gebruik iconen om de begrijpelijkheid te bevorderen.)
· Je conclusie is goed onderbouwd en je hebt de theorie van Ullman aantoonbaar en inzichtelijk toegepast. 


WERKWIJZER



Vooraf



Werkvorm:

Deze opdracht doe je individueel of met z’n tweeën. 

Benodigdheden:
Bosatlas 52e of 53eeditie.
Tijd

Voor de opdracht heb je ongeveer 4 uur nodig.
Stappenplan


Stap 1
Begin met het onderzoek of Gambia echt wel zo’n paradijs is voor bejaarden, vergeleken met Nederland. Daarnaast kijk je of Spanje (de tussenliggende mogelijkheid) niet toevallig zóveel voordelen heeft ten opzichte van Gambia, dat IGRIS beter dáárvoor kan kiezen. Schrijf hier een inleiding over.
Stap 2
Maak een vergelijkingsschema. Betrek daarin de zaken die complementariteit van één van de gebieden kunnen veroorzaken: 
· de prijs van het personeel

· de prijs van het eten

· de prijs van de ruimte

· de omgeving (fysische geografie) 
· en het klimaat.

Daarnaast bekijk je in welk gebied het spin-off effect relatief het grootst is en welk belang je daaraan toekent (Vind jij spin-off belangrijk? Waarom?). 
Stap 3
Vul het vergelijkingsschema in met bovenstaande zaken en de indicatoren:


· BNP
· koopkracht,
· ga zelf op zoek naar meer indicatoren.

Vergeet de bronvermelding niet.
Stap 4
Analysefase: bepaal of er daadwerkelijk sprake is van complementariteit, of er een gelijkwaardige tussenliggende mogelijkheid is (Spanje?), of er transporteerbaarheid en of er niet toevallig tussenliggende hindernissen zijn. Bepaal tevens wat de sterkste push- en pullfactoren zijn.

Stap 5
En, maakt IGRIS een verstandige keuze met Gambia als bestemming? Wat zegt de theorie van Ullman daarover? En wat is jullie eigen mening? Schrijf hierover de conclusie.
Stap 6
Maak het vergelijkingsschema compleet en geef in de bijlage antwoord op de hoofd- en deelvragen, verzorgd met een inleiding en een conclusie.




THEORIE


De interactietheorie van Ullman
Bij interactie tussen gebieden kun je denken aan toerisme, migratie of vervoer en transport. Interactie komt volgens Ullman alleen tot stand als aan een aantal voorwaarden wordt voldaan. 

· Er moet ‘complementariteit’ zijn tussen gebieden. Dit betekent dat het ene gebied iets extra voordeligs heeft te bieden ten opzichte van het andere gebied. Wat betreft mogelijkheden om te zeilen is Friesland bijvoorbeeld complementair ten opzichte van Brabant. 
Extra voordelige eigenschappen van een gebied worden ook wel ‘pullfactoren’ (to pull = aantrekken) genoemd. 
Extra negatieve eigenschappen van een gebied worden ook wel ‘pushfactoren’ genoemd (redenen om te vertrekken of niet te gaan, je wordt letterlijk weggeduwd)
· Er moet sprake zijn van ‘transporteerbaarheid’. Dit betekent dat er reële mogelijkheden moeten zijn om vervoer plaats te laten vinden. Het is bijvoorbeeld onmogelijk om momenteel zomaar als toerist een vlucht te boeken naar de binnenlanden van China; de infrastructuur en regels bieden die mogelijkheid niet.

· Er moet géén sprake zijn van een evenwaardige ‘tussenliggende mogelijkheid’. Als ik ga zeilen en het gaat me puur om voldoende wind en een meer, zal ik dat eerder in Friesland doen dan in Finland.

· Er moet géén sprake zijn van een ‘tussenliggende hindernis’. Wanneer ik in de jaren ’50 naar Polen had willen reizen, had ik het bijvoorbeeld niet kunnen bereiken door het IJzeren Gordijn. 

Bron: De Geo, aardrijkskunde voor de Tweede Fase, De Wereld, Arm en Rijk (J.H. Bulthuis et al.)
Spin-off
Op het moment dat zich een ergens economische activiteit ontwikkelt, bijvoorbeeld toerisme in het Amazonegebied, is het zelden zo dat de effecten zich alleen tot de vestigingsplek van het hotel beperken. 
Al snel zullen mensen rondom het hotel profiteren van de economische activiteit. Immers, zij kunnen misschien een baantje krijgen als kok, kamermeisje of manager, of zien kans souvenirs te verkopen aan rondwandelende toeristen. 
Zo is de kans aanwezig dat zij meer gaan verdienen dan voorheen en dat hun levensstandaard stijgt. Misschien kunnen ze zelfs een TV kopen of hun kinderen naar school sturen. Die kunnen hierdoor misschien een beter betaalde baan krijgen, op hun beurt weer hun kinderen naar school sturen en laten studeren. Wellicht begint één van de kleinkinderen een eigen bedrijf, waar hij of zij weer meerdere personen in dienst kan nemen. De kinderen van deze personen…….. zo kunnen we nog wel even doorgaan. Je ziet dat een kleine verandering veel effect kan hebben. Een dergelijk effect wordt spin-off genoemd.

BRONNEN



Hyperlinks


· Ministerie van Buitenlandse Zaken: www.minbuza.nl
· NCDO: Kleinschalige plaatselijke activiteiten maken het verschil: http://www.ncdo.nl/docs/uploads/8VB_boekje_webversie.pdf
· Gambia in het CIA World Factbook: 
https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/geos/ga.html
· Mondiaal Nieuws: Jonge Oostendenaars portretteren Gambia http://www.mo.be/index.php?id=61&no_cache=1&tx_uwnews_pi2%5Bart_id%5D=21025
(meer voor de couleur locale dan voor de harde informatie)

Audiovisuele bronnen
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