Opdracht: ‘Bedienen van het bed’.
Doel: Je kan weergeven welke functies het bed heeft.
· Omhoog, omlaag
· Hoofdeind van het bed
· Voeteneinde van het bed
· Rijden met het bed: rechtdoor, bochten, rem
· Verlengen van het bed
· Bedhekken bedienen
· Hulpmiddelen aan het bed: papagaai, rekje.
· (anti) Trendelenburg

Werkwijze:
1 leerling (oma) is de zorgvrager en ligt in bed,  geeft feedback aan bediende leerling.
1 leerling (Marloes) bedient het bed aan de hand van casus.
1 leerling (wijkverpleegkundige) controleert de bediende leerling op uitvoering.

Casus.
Oma moet heel nodig naar het toilet en ze vraagt aan Marloes of zij het bed naar beneden wil doen, zodat ze er uit kan stappen. Marloes bedient het bed naar beneden en ondersteunt oma naar het toilet.
Als oma klaar is helpt Marloes oma weer in bed. Oma vraagt of Marloes het bed weer omhoog wil zetten zodat ze mooi naar buiten kan kijken. Op het plein spelen de kinderen en dat vindt ze altijd leuk om naar te kijken.
Oma merkt dat ze nu volledig in de zon zit. Dit vindt ze niet prettig en vraagt Marloes of ze het bed wil verplaatsen.  Marloes kijkt goed welke stand je hiervoor moet gebruiken en zet het bed daarna weer op de rem. 
Oma wil ook graag de bedhekken omhoog, ze is anders bang dat ze uit bed valt. Marloes wil graag helpen en doet de bedhekken omhoog.
Nu het middag is, wil oma graag een dutje doen. Ze vraagt Marloes of ze het hoofdeinde van het bed naar beneden wil doen. 
Marloes ziet dat oma niet lekker wordt. Oma ziet bleek en draait met haar ogen. Marloes vraagt oma hoe het gaat. Oma geeft aan dat ze duizelig is en vraagt aan Marloes of haar plat wil neerleggen met de benen omhoog (Trendelenburg).
Na het dutje van oma, helpt Marloes oma weer overeind en zet ze oma lekker in de kussens. Eerst het ‘dakpan’ model en daarna ‘huisje’ model en vraagt oma welke ze het lekkerste vindt zitten.
Marloes zorgt er voor dat oma bij de papagaai komt en bij haar drinken op het nachtkastje en vraagt oma of ze overal zo bij kan.

Feedback:
Werkte Marloes hygiënisch:
Hoe heeft Marloes het bed bediend:
Vertelde ze van te voren wat ze ging doen:
Gebeurde het ook wat ze ging doen:
Hoe was het met de veiligheid van oma:

