	Verslag BPV april– juli  2012

	Richtlijnen voor het maken van het BPV-verslagPRIVATE 
 N43


Proeve van Bekwaamheid: Ontwerper en uitvoerder LWM
Aan het eind van de BPV dient een verslag gemaakt worden.

Het verslag telt 10 - 15 bladzijden tekst, afgezien van de bijlages.
De inhoud kan als volgt zijn: 
Hoofdstuk 1: beschrijving stagebedrijf. 

Hoofdstuk 2: de werkzaamheden die je daar hebt uitgevoerd.

Hoofdstuk 3: beschrijving van het deel project dat je hebt uitgevoerd (project cyclus). Dit geldt alleen als je op een bedrijf stage loopt dat niet in je vakgebied werkt (bv een boerderij).
Hoofdstuk 4: Tenslotte vertel je in het laatste hoofdstuk wat je positief aan de stage vond, wat je er geleerd heb en op welke punten er verbeteringen mogelijk zijn.

Gebruik foto’s, kaarten, figuren en tabellen om de tekst te illustreren. Zorg voor passende teksten bij de figuren. Verwijs in de tekst naar wat er op de foto’s en tabellen weergegeven is. Pas op; te veel foto’s is lastig met digitale versturing.
Het verslag zal op 5 punten beoordeeld worden.

1. Eerste indruk: hoe ziet het verslag er uit bij een eerste keer doorbladeren? Nodigt het uit tot verder lezen?

2. Worden alle onderwerpen voldoende behandeld (zie boven bij Hoofdstuk 1 t/m 4)?

3. Worden de onderwerpen met voldoende diepgang besproken? Let op: Letterlijk overschrijven uit een folder (''plagiaat'') is niet toegestaan, tenzij je uitdrukkelijk vermeldt waar je het uit overschrijft.

4. Welke indruk geeft het verslag gelet op:


a.
netheid (het verslag moet getypt ingeleverd worden);


b.
overzichtelijkheid (inhoudsopgave, bladzijdennummering, ruime kantlijn, enz.);

c. functionele kaarten, foto’s, tabellen, figuren, en andere aanvullingen.

5.
Gebruik van Nederlandse taal (zinsbouw, woordkeus, taal​fou​ten).

Ieder van deze 5 onderdelen telt even zwaar. 
Het verslag moet uiterlijk volgende schooljaar zijn ingeleverd op 28 september 2012 bij de coach die je in de N43 had. Die zal het ook beoordelen. Iedereen levert een eigen verslag in.
Bijlages; onder meer het volgende:
1. Overzicht van de activiteiten per dag (logboek).

2. Kopie van de sollicitatiebrief en andere voorbereidingsactiviteiten.
3. Ingevulde beoordeling door BpV bedrijf (zie formulieren).

4. Ander interessant materiaal dat je in de tekst van het verslag niet kwijt kunt.

Opmerking 1

Als je niet op een bedrijf in je vakgebied stage loopt, dan moet je een deelproject doen. Dit is een project dat binnen je vakgebied valt. Het project moet volgens de project cyclus van Terraqua/Greenformation voorbereid en uitgevoerd worden. Voordat je tot de uitvoering mag gaan, moet je het ter goedkeuring sturen aan je coach.
Opmerking 2
In het begin van de N44 zorg je voor een presentatie van je stage aan klasgenoten en aan leerlingen uit de lagere klassen. De presentatie moet gaan over hoe je aan je stagebedrijf gekomen bent, beschrijving van het bedrijf, de werkzaamheden die je verricht hebt, het deelproject dat je eventueel hebt uitgevoerd, een financieel overzicht van wat de stage je gekost heeft en wat je er verdient hebt en positieve/negatieve ervaringen. Deze presentatie wordt beoordeeld. In die presentatie moet een duidelijke opbouw zitten (inleiding, kern, afsluiting). Ook wordt er gelet op hoorbaarheid, zichtbaarheid en het gebruik van hulpmiddelen.
Opmerking 3
Doe je 2 verschillende stages, dan kan je kiezen uit de volgende mogelijkheden:

· twee verslagen maken, die samen 10 – 15 bladzijden tellen.

· Van een van de stages een “echt” verslag maken. Van de andere stage doe je alleen de dagverslagen (overzicht activiteiten per dag; logboek) en de evaluatie (wat vond je positief aan de stage, wat heb je geleerd en op welke punten zijn er verbeteringen mogelijk). Deze voeg je als bijlage bij het andere verslag.

Opmerking 4

Als je met meerdere personen bij één bedrijf stage loopt, moet je wel je eigen verslag schrijven. Dat wil zeggen dat je wel dezelfde informatie mag gebruiken maar de tekst moet je zelf schrijven en niet van elkaar kopiëren.

