Domeinstudie

Het onderzoek door The SmartAgent Company maakt gebruik van het BSR®-model (Brand Strategy Research model). Het BSR®-model is een psychografisch model, waar door middel van twee dimensies onderscheid tussen individuen wordt gemaakt op basis van hun belevingswereld. De horizontale as is de sociologische dimensie, waarmee het onderscheid tussen individualisten/ego-oriëntatie en groepsgerichte/sociale oriëntatie wordt gemaakt. De verticale as kan getypeerd worden als de psychologische dimensie waarmee het onderscheid tussen extravert/openstellend versus introvert/afsluitend kan worden gemaakt. 
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Door de twee dimensies ontstaan vier belevingswerelden:
(percentages van de gehele Nederlandse bevolking)
· rode wereld (17%): assertieve, energieke mensen gericht op het verleggen van hun grenzen. Leven met passie, zijn eigenzinnig en soms tegendraads en willen veel vrijheid.

· blauwe wereld (23%): gericht op controle, dynamisch, materialistisch en zakelijk. 

· groene wereld (29%): serieuze, bedachtzame en nuchtere mensen die zoeken naar zekerheid en bescherming in eigen directe omgeving. Ze zijn traditioneel, conservatief en sociaal gericht. 

· gele wereld (31%):  sociale en open mensen gericht op gezelligheid en sociale banden waarbij harmonie voorop staat.  

Algemene vakantiebeleving
Koppelen we de vier belevingswerelden van onze bevolking aan hoe ze hun vakantie willen beleven (betreft vakantie in binnen- en buitenland en in verschillende accommodaties), dan zien we de volgende specifieke kenmerken:

· rode wereld: zoekt avontuur, cultuur en sportiviteit. Men wil eropuit trekken, actie en avontuur beleven en de eigen horizon verbreden. 

· blauwe wereld: zoekt rust en ontspanning, wil nieuwe dingen zien en bijkomen. Genieten in een luxe omgeving is eigen voor een doelgroep die graag pronkt en showt. 

· groene wereld: zoekt rust en ontspanning en wil via vakantie de dagelijkse sleur doorbreken en zich terugtrekken uit de dagelijkse beslommeringen. 

· gele wereld: stelt vakantie gelijk aan mooi weer, bruin worden, lekker eten en genieten. Tijdens de vakantie wil men gezellig samen zijn met vrienden. 
 

	Uitbundig geel
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	Uitbundig geel is de spontane, gezellige en sociale groep. Het is de groep echte vakantiegangers. Een vakantie hoeft niet zo extreem te zijn, als het maar actief, sportief, gezellig en verrassend is. Contact met anderen - familie, vrienden, kennissen - is gewenst en leuk. Uitbundig geel zoekt campings en bungalowparken waar de voorzieningen goed zijn en waar genoeg te doen is voor iedereen. Uitbundig geel is een grote groep in Nederland!


 

	Gezellig lime
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	Gezellig lime houdt net als geel ook van gezelligheid en sportiviteit, maar het mag allemaal een tikkeltje rustiger en het hoeft ook allemaal niet zo lang. Het gezin is belangrijk. Vakantie is voor de lime gasten lekker vrij zijn, rust en ontspanning, even weg van de dagelijkse verplichtingen en dan gezellig met het gezin iets leuks doen: fietsen, bbq-en, een spelletje spelen. Een bungalowpark of camping in Nederland geeft een echt vakantiegevoel, maar vaak moet de gezellige lime groep wel een beetje op de kosten letten


   

	Rustig groen
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	Vakantie is voor de rustige, groene belevingswereld vooral een kwestie van lekker doen waar men zin in heeft, rust nemen in eigen omgeving, even niets aan het hoofd hebben. De consument uit de groene wereld heeft niet zulke bijzondere wensen. Het gewone en herkenbare is juist fijn, vertrouwd. Dan komt men lekker tot rust. In eigen land is genoeg moois te zien en te ontdekken, men hoeft er niet ver voor te reizen. Men kent de winkels die men tegenkomt en men kan gewoon de eigen taal spreken. 


 

	Ingetogen aqua
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	Vakantiegangers in het segment aqua kunnen als rustig en ruimdenkend worden getypeerd. In deze belevingswereld vinden we veel empty nesters, die weer tijd hebben voor hun eigen hobby's en interesses. Inspirerende maar rustige vakanties horen daar ook bij. In Nederland gaat men graag meerdere keren op pad, op een rustig moment naar de (kleinere) camping of bungalowpark met veel privacy. Cultuur en (kalme) sportieve mogelijkheden - wandelen, fietsen, nordic walking - worden gewaardeerd.


 

	Avontuurlijk paars
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	Avontuurlijk paars is de wereld van mensen die graag iets nieuws willen beleven of ontdekken in hun vakantie. Gewoon is niet goed genoeg voor deze groep. Ze gaan op zoek naar een bijzondere ervaring. Dat mag een tikje wild zijn - een boomhut of een survivaltent - maar het bijzondere kan 'm ook zitten in het beleven van luxe en exclusiviteit. Avontuurlijk paars is meer met zichzelf bezig dan met de anderen. U trekt ze dus eerder met iets individueels dan met het 'groepsgebeuren'.


