Beplantingsplan

3. Concept beplantingsplan - tekening

Opdracht 1 (15 min.): 
Lees de lesstof ‘Beplantingsplan’ onderdeel 3 op Wikiwijs
http://arrangeren.wikiwijs.nl/28718#page-86070

Opdracht 2 (15 min.): 
Een goede beplantingsplan-tekening moet voldoende informatie geven over een aantal zaken. Schrijf voor jezelf minimaal 3 van die onderdelen op. De plantlijst met soorten e.d. kun je hierbij nog even buiten beschouwing laten.
Bespreek jouw resultaten in de groep (ca. 4 personen) en die van de anderen en stel gezamenlijk 1 totaallijst op van informatie-onderdelen die de tekening moet weergeven.

Opdracht 3 (60 min.):
Stel op basis van de informatie die je tot nu hebt een concept beplantingsplan-tekening op bij het ontwerp. Geef daarbij voor de beplanting aan ‘hoe’ je het wilt, en zorg voor een verwijzing naar je plantlijst. De beplantingskeuze geef je nog niet aan.
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4. Concept plantlijst

Opdracht 1 (15 min.): 
Schets (handmatig) een opzet, indeling voor een plantlijst 
waaruit de volgende informatie te halen is:
1.verwijzing naar de tekening
2.plantsoort 
3.aantal
4.plantafstand
5.uiterlijke plantkenmerken waaronder in ieder geval: hoogte, vorm/groeiwijze, bloeitijd, bloemkleur en ‘bijzonderheden’.

De plantkeuze en aantallen vul je nog niet in.

Bespreek jouw opzet voor de plantlijst met de groep (ca. 4 personen) en bepaal samen een plantlijst die je gaat gebruiken voor je beplantingsplan. 

Opdracht 2: (75 min): 
[bookmark: _GoBack]Maak nu je eigen plantlijst en vul deze in. Begin hierbij met het aangeven van “uitgangspunten en randvoorwaarden” onder punt 5.
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