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	Opdracht: Cases verzorgen van dieren in de opname.

Doel van de leeractiviteit: Inzicht krijgen over het geven van zo optimaal mogelijke zorg bij dieren in de opname door in groepen cases te bespreken. Hierbij moet er zo specifiek mogelijk aan gegeven worden waar op gelet wordt en wat er gedaan moet worden. Dus waar let je op en welke waardes zijn nog acceptabel voor jij zelf actie onderneemt of de dierenarts op de hoogte brengt. Het moet interactief zijn! Er zijn meerder goede manieren
Case 1: 

Op het spreekuur is een puppy, Kylie, binnen gebracht, 7 weken oud, gekocht op een beestenmarkt in het buitenland. De eigenaar heeft hem nu drie dagen en gisteren heeft het diertje een paar keer gebraakt en nu komt er stinkende, bloederige diarree af. Het hondje is erg ziek. Er wordt een Snap-test gedaan, waarmee de vermoedens van Parvo bevestigd worden.

Kylie wordt opgenomen en aan een infuus gelegd ( fysiologisch zout met Glucose)

Jij wordt belast met de zorg voor de pup.

1. Welke extra hygiënische maatregelen tref je bij de verzorging van Kylie? Welke extra zorg heeft Kylie nodig?
2. Hoe houd je in de gaten hoe het met Kylie gaat? 

3. Verdere suggesties?
Case 2:

Tommy is normaal een stoere ex-kater, die nooit iets mankeert. Vanochtend belde de eigenaresse dat hij steeds naar de bak gaat, een klein druppeltje bloed plast, luid daarbij schreeuwt en erg onrustig is. Zij denkt aan een blaasontsteking. Gezien het verhaal laat jij Tommy en zijn vrouwtje meteen komen. Terecht blijkt, als de d’arts een verstopping constateert. Tommy wordt gespoeld ( verstopping wordt teruggespoeld naar de blaas) en ter observatie opgenomen.

1. Hoe houd je in de gaten hoe het met Tommy gaat? 
2. Wat heeft Tommy nodig om te herstellen? 
3. Welke extra zorg / onderzoeken heeft Tommy ?
Case 3: 

Helaas na 3 weken is Tommy weer terug; hij zit weer verstopt en is nu een hoopje ellende: slechte turgor, stinkt naar ammoniak en een blaas als een tennisbal. De d’arts krijgt hem niet meer ontstopt en er wordt besloten Tommy te opereren.

1. Welke pre-operatieve zorg wordt er aan Tommy gegeven? 

2. Welke post-operatieve zorg wordt er aan Tommy gegeven?
Case 4: 

Casper is een 13 jaar oude korthaar teckel, die met de klacht: stinkt uit de bek, in de praktijk kwam. Geen wonder: bekinspectie leverde een slecht gebit, veel tandsteen en behoorlijk ontstoken tandvlees op. Na een algemeen onderzoek waaruit bleek dat Casper behalve een hartruisje nog opmerkelijk fit is, wordt hij onder narcose gebracht.

Jij voert de gebitsreiniging uit en de d’arts controleert jouw werk en trekt er twee kiezen uit.

1. Hoe verloopt de nazorg van Casper?  

Case 5:

Ivar is een Ijslandse pony, die na een stoeipartij in de wei met een paar andere jaarlingen door het draad is gegaan. Dat resulteerde in een vervelende beenwond, die gehecht moest worden. Ivar staat nu in de kliniek op stal, zijn been in het gips tot onder de sprong.
1. Welke zorg wordt Ivar geboden?  

2. Waar moet je opletten?  

	

	


