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	Ik naar het HBO
	


	Situatie
	Je zit nu in de 6e klas van het Groene Lyceum, aan het einde van dit jaar maak je de overstap naar het HBO. Dit is een belangrijke keuze, die mede bepalend is voor het beroep dat je daarna gaat uitoefenen. Daarom is het zaak je goed op deze keuze voor te bereiden.

	Opdrachtgever
	Docent
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	Opdracht 1: Oriënteren op de arbeidsmarkt
Weet jij al wat je wilt worden? Een aantal van jullie zal dit van jongst af aan al weten, maar voor een aantal anderen is dit nog steeds een lastige vraag.

Voor deze opdracht ga je op zoek naar 5 verschillende vacatures van bestaande, betaalde banen die jij wel zou willen doen.

De vacatures (advertenties) sla je op en print je uit om te gebruiken in het portfolio wat je gaat maken bij deze opdracht. Van de uitgeprinte vacatures maak je een collage.
Voor deze opdracht kun je gebruik maken van websites zoals www.werk.nl of www.indeed.nl maar het is ook heel handig om de krant (zaterdageditie) en de vakbladen goed in de gaten te houden. Als je helemaal nog geen idee hebt waar je het moet zoeken is het handig om eerst een beroepentest te doen, hiervan kun je er meerdere vinden op internet.
Als je 5 geschikte vacatures gevonden hebt ga je deze vergelijken, de uitkomst hiervan zet je in een schema of tabel.

Punten waarop je zou kunnen vergelijken zijn oa:

salaris, secundaire arbeidsvoorwaarden, vooropleiding, reisafstand, reiskostenvergoeding, doorgroeimogelijkheden etc.
Uiteindelijk maak je een ranking van de vacatures, de baan die je het liefste zou willen hebben op nr 1 etc. In een reflectieverslag geef je aan waarop deze keuze gebaseerd is.

Opdracht 2: Welke opleiding hoort daarbij?
In de vorige opdracht heb je een ranking gemaakt van vacatures, nu ga je kijken welke opleiding je nodig hebt om deze vacature te kunnen vervullen.

Per vacature ga je kijken naar de benodigde opleiding en welke scholen deze opleiding aanbieden. De antwoorden zet je weer in een schema. Bekijk de websites van de HBO scholen goed en vraag eventueel ook folders aan.  Vergelijk de verschillende opleidingen met elkaar, punten voor vergelijking zouden kunnen zijn bijv: reisafstand, hoeveelheid stages, keuze in vakken, deel van de studie in het buitenland mogelijk etc. 
Uiteindelijk maak je per vacature de keuze voor 1 opleiding. Het kan zijn dat je voor meerdere vacatures dezelfde opleiding kiest.

Geef aan in een reflectieverslag waarop jij deze keuze gebaseerd hebt.

Opdracht 3: Maak een planning

Zoek uit wanneer de opleidingen van jouw keuze een Open dag of meeloopdagen hebben.

Maak een planning wanneer jij deze dagen wilt gaan bezoeken en bedenk ook hoe je naar deze school toe reist (routeplanner ov, oid).

De planning, de vergelijkingen en de vacatures presenteer je aan je klasgenoten middels een Powerpoint of Prezi.

Laat in je powerpoint zien:

· Welke vacatures heb je gekozen en waarom?

· Waar heb je deze advertenties gevonden?

· Welke vacature lijkt jou het leukst en waarom?

· Welke opleiding heb je nodig per vacature?

· Welke competenties heb je al en welke nog niet?

· Welke school heb je gekozen per vacature en waarom?

· Vertel wat over deze school en de betreffende opleiding?

· Wanneer zijn de Open dagen?
· Hebben ze een website, filmpje of ander promotiemateriaal?





