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Kwalificatieprofiel:  Middenkaderfunctionaris natuur en leefomgeving

Examenstandaard:  090=2 outdoormanager 2

Projectopdracht N4.3a, werkvoorbereiding 
Stel een onderbouwt onderhoudsplan samen voor een grote particuliere tuin of een tuin rondom een woon- of zorgcentrum. Er dient intensief onderhoud te worden uitgevoerd.
De opdracht wordt uitgevoerd in groepsverband waarbij het van belang is op basis van gelijkwaardigheid regelmatig met elkaar duidelijke afspraken te maken en elk groepslid een relevante inbreng levert voor het project. 

Zoek bij jullie in de stad een project waar je deze opdracht kunt uitvoeren.

Het project moet minimaal voldoen aan de volgende criteria:

· particuliere tuin

· oppervlakte >1500 m2

· gevarieerde tuin met zoveel mogelijk verschillende tuinonderdelen als verhardingen, gazon, borders, hagen, bomen, vijver en diverse technische elementen en bouwkundige voorzieningen.
      - 
Er dient intensief particulier onderhoud uitgevoerd te worden.
Hebben jullie een gezamenlijk object op het oog neem dan contact op met de ‘klant’ en leg uit wie jullie zijn, welke opleiding je volgt, wat deze opdracht inhoudt en vraag of ze hier aan mee willen werken. 
Maak van het project een beschrijving met diverse foto’s waaruit blijkt dat deze aan de gestelde criteria voldoet. Laat deze zien aan de docent en ga pas na zijn goedkeuring verder. 

lessen op 1 sept, 8 sept, 15 sept, 22 sept, 29 sept, 6 okt, 27 okt en 3 november
Deelopdrachten:
0.
Leg in een plan van aanpak vast hoe je de komende tijd met dit project aan de slag 

gaat. Bespreek dit met de docent. 8 sept
1. Inleveren gespreksverslagen. 22 sept
Inventariseer bij de klant wensen en eisen aangaande het tuinonderhoud. Stel deze helder en duidelijk op papier. Maak per groep gespreksverslagen van gesprekken met de opdrachtgever. De verslagen moeten door de opdrachtgever geaccordeerd  zijn. Gebruik al naar gelang de situatie van AOC Oost het format voor notulen of het bezoekrapport.
2. Inleveren projectbeschrijving en inventarisatielijst. 22 sept 
Een in Word uitgeschreven projectbeschrijving (ligging, geschiedenis, functie van de tuin etc) met veldinventarisatie gegevens (oppervlaktes, lengtes, aantallen etc). Gebruik hiervoor de checklist ‘inventarisatie’ van school.
3. Inleveren beschrijving, conclusies en foto’s van een bodemprofiel. 22 sept
Maak met behulp van een grondboor een bodemprofiel van de eerste meter en geef hierover je mening en eventuele consequenties voor het onderhoud weer. 
4. Inleveren een uitgeschreven onderhoudsplan voor één jaar. 29 sept
Beschrijf in een Word-document uitvoerig de diverse werkzaamheden en de benodigde materialen, machines etc die je hierbij nodig hebt. Welke werkwijzen hanteer je? Licht je keuzes toe. 
5. Inleveren een uitvoerdersbegroting 27 okt
Maak een uitvoerdersbegroting die is gemaakt mbv het IMAG-normenboek. Opzet begroting volgens het Excel-format ‘onderhoud’ van school.
6. Inleveren werkplanning in Excel. 27 okt
Stel een werkplanning op voor één jaar dat als leidraad gebruik kan worden. Het betreft een strokenplanning volgens het format ‘onderhoud’van AOC.
7. Tijdens het project hou je een logboek bij dat je wekelijks aan de docent kunt overleggen. Beschrijf bijv. met wie je gebeld hebt, een afspraak hebt gehad, je hebt samengewerkt etc. Hou ook de voorbereidingsuren bij.
Elke expertles heb je de mogelijkheid aan het project te werken en ervaringen met je klasgenoten te delen. De expert zal het gehele proces begeleiden en open staan voor vragen. 
Vraag per deelopdracht feedback en ga na goedkeuring pas verder met de volgende. 

Het gehele project dien je als groep ter beoordeling in te leveren uiterlijk op 27 okt. 
Hierbij hoort per persoon minimaal een goed onderbouwt evaluatie- en reflectiedocument. Zonder dit document wordt het project niet beoordeeld. 
Om van elkaar te kunnen leren geef je als groep op 03-11-2014 een presentatie van je projectvoorbereiding aan de klas. Presentatie voeg je bij als product van dit project. 3 nov
Na de presentatie zullen er per groep en individueel gesprekken met de docent plaatsvinden hiervan maak je reflectie verslagen en worden ook bij dit project gevoegd. 1 dec
Succes !

AOC-Oost 01-09-2014

