1. ABCD-TEKSTEN oftewel meerkeuze teksten.

· Titel, Plaatje, Intro----------------------( grote lijn van de tekst! In de introductie zie je een aantal- vaak schuin gedrukte- zinnen als ondertitel: dit geeft aan dat de titel op zich niet voldoende informatie geeft.

i. Valkuil: je kiest een bepaald antwoord, omdat dit het enige is dat je begrijpt!

ii. Dubbele punt geeft aan: opsomming, uitleg, geeft nuttige informatie over de grote lijn.

iii. Signaalwoorden: geven ook belangrijke info over de strekking van de tekst!

iv. Eerste en laatste alinea bevatten vaak belangrijke informatie!

v. Als er sprake is van een stelling, gaat het vaak om een detail: kijk dan meteen naar de antwoordmogelijkheden, onderstreep belangrijke woorden en zoek synoniemen in de tekst om de elementen van de stelling te controleren.

( ‘niets’, ‘altijd’, ‘geen’ e.d. maken een antwoord vaak té sterk: controleer goed in de tekst of je aanwijzingen vindt dat dit klopt!)

· A. Lees de vraag, streep in de tekst. Als de vraag gaat over de hele alinea: betrek het hele stuk tekst erbij/ Als de vraag gaat over één zin: plaats de zin goed in de hele alinea/ de context.

· B. Wat willen ze weten? Kijk  welk soort vraag het Cito stelt: gaat het om de grote lijn, om de mening van een expert?

· Haal de ‘pindakaas’ antwoorden eruit! (dat zijn de antwoorden die compleet onzin zijn en dingen bevatten die niet in de tekst voorkomen)

· Vraag je steeds af:Hoe vaak komt hetzelfde element in de antwoorden voor? Kloppen alle elementen met de vraag? Past het  antwoord in de grote lijn?

Bij open vragen: in het antwoord moet steeds het onderwerp van de tekst terugkomen (al is het maar met één woord) en het moet altijd in de grote lijn van de tekst passen.

