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Informatie voor de leerkracht











Opdracht Kun je boodschappen doen in het regenwoud?








Leergebied PO: Aardrijkskunde, Nederlands





Kerndoelen PO: 49, 2, 4





Niveau van de opdracht: B





Hoort hier nog een andere opdracht bij?


Nee.





Denkvaardigheden


toepassen


analyseren


evalueren





MI


visueel-ruimtelijk


verbaal-linguïstisch


naturalistisch


interpersoonlijk





Benodigde tijd


3 lesuren (+ eventueel extra tijd om spullen voor de supermarkt en de tentoonstelling te verzamelen)





Aantal leerlingen


2 – 4 leerlingen





Wat gaan de leerlingen doen en leren?


Inhoud


De leerlingen weten dat het tropisch regenwoud belangrijk is, niet alleen voor de dieren, maar ook voor de mens.


De leerlingen weten dat het regenwoud een heleboel producten levert die mensen daar en hier dagelijks gebruiken.





Vaardigheden


De leerlingen kunnen gebruikmaken van hun voorkennis bij het beoordelen van wat je nodig hebt om in het regenwoud te leven.


De leerlingen kunnen in onderling overleg onderzoeksvragen opstellen en de antwoorden opzoeken.


De leerlingen kunnen de verzamelde kennis op een heldere manier presenteren.


De leerlingen kunnen (door middel van een poster of een plan) tonen waarom het regenwoud belangrijk is en hoe het beschermd kan worden.





Tips voor begeleiding


Voorbereiding


Waarschijnlijk hebben uw leerlingen al enige voorkennis over het tropisch regenwoud. Als u hieraan twijfelt, kunt u hen eerst dit filmpje laten bekijken:


� HYPERLINK "http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20100224_beagle09" ��http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20100224_beagle09�





De leerlingen kunnen ervoor kiezen een 'supermarkt' in te richten met producten uit het regenwoud. Zorg dat ze hiervoor een plek hebben, bijvoorbeeld een plank, tafel of kast. 





Het boek Waanzinnig om te weten: B(l)oeiende regenwouden van Anita Ganeri (Kluitman, 2004) geeft op blz 67 een mooi beeld van het dagelijks leven in het regenwoud. Het is de moeite waard om de leerlingen dit te laten lezen tijdens de uitvoering van de opdracht. Leen het in de bibliotheek.





De leerlingen hebben een blanco wereldkaart nodig. Bij Informatie staat een link naar een blanco wereldkaart. Deze kaart moeten ze kunnen uitprinten. U kunt de kaart ook van tevoren klaarleggen. 





Uitvoering


De leerlingen bespreken hun onderzoeksvragen met u. Ze moeten letten op de dingen die je nodig hebt om te overleven, bijvoorbeeld wat je nodig hebt om:


- eten te verzamelen en te bereiden;


- een droge en veilige slaapplek in te richten;


- je spullen in op te bergen;


- je te kleden;


- je te kunnen verdedigen;


- je te genezen als je ziek bent.


Stimuleer hen extra onderzoeksvragen te bedenken als nog niet alles aan bod is gekomen.





De leerlingen kiezen zelf een manier om de verzamelde informatie op een overzichtelijke manier te verwerken. Zo kunnen ze ervoor kiezen een supermarkt of tentoonstelling in te richten met producten uit het regenwoud of producten waarin ingrediënten uit het regenwoud zijn verwerkt. Deze zijn vrij gemakkelijk (thuis) te verzamelen. Zo zijn veel tropische vruchten oorspronkelijk afkomstig uit het regenwoud, net als noten en specerijen, rubber en medicijnen. Voorbeelden zijn te vinden bij de vermelde bronnen ('Producten uit het tropisch regenwoud 1 t/m 3'). De leerlingen kunnen eventueel ook foto's van deze producten gebruiken.





Door de informatie die ze verzamelen, zullen de leerlingen ontdekken dat het tropisch regenwoud niet alleen belangrijk is voor de dieren, maar ook voor de mens. Het levert heel veel belangrijke producten, waaronder medicijnen. Dit idee verwerken ze in de laatste twee keuzeopdrachten. Het is een van de redenen waarom het regenwoud beschermd moet worden. Door zorgvuldige teelt van en handel in planten kan het regenwoud als biotoop gered worden.





Evaluatie en metacognitie


Praat met de leerlingen over de opdrachten die ze gekozen hebben: waarom deze? Op welke manier hebben ze deze uitgevoerd?





Praat met de leerlingen over deze stelling: Voor wie is het belangrijker dat het regenwoud behouden blijft: voor de natuur of voor de mens? Of is het misschien voor allebei even belangrijk?





De leerlingen kunnen op de sites van Greenpeace en het WNF opzoeken wat zij zelf kunnen doen om het regenwoud te redden. 





Laat de leerlingen hun eigen regenwoudplant kweken, bijvoorbeeld een avocado of een mango. Als ze de pit in water zetten, hem op een warme, lichte plaats neerzetten en regelmatig water geven, zal er na een tijdje een scheut verschijnen.
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