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Inleiding

Eind 2005 is een (onderwijs)wet aangenomen die scholen vraagt aandacht te besteden aan 'actief burgerschap en sociale integratie'. Centraal staat daarbij "de bereidheid en het vermogen om deel uit te maken van de gemeenschap en daar een actieve bijdrage aan te leveren". 
Individualisering en toenemende onthechting van sociale verbanden en de maatschappij is een motivatie om het vak burgerschap bij scholen neer te leggen. 
In de motivatie van het wetvoorstel zo’n 10 jaar geleden wordt de individualisering van de maatschappij met nadruk genoemd. De sociale binding in en met de maatschappij neemt af, terwijl dat juist zou moeten toenemen. Sociale binding wordt in verband gebracht met de betrokkenheid van burgers bij maatschappelijke verbanden en het nemen van verantwoordelijkheid voor gemeenschapsbelangen
. 

In de wet wordt ook op twee andere zaken gewezen: de Europese eenwording, die vraagt om een vorm van Europees burgerschap, en het alert zijn op de ondermijnende werking van radicalisering en het ontsporen van leerlingen. Op welke wijze scholen hier invulling aan geven, wordt niet uitvoerig ingegaan. Dit document geeft aan op welke wijze het Rudolf Steiner College invulling geeft aan het onderwerp “Burgerschap en Integratie”. Na een algemeen stuk over onze cultuur en plekken waar het burgerschap terugkomt in de schoolorganisatie en in het lesplan, wordt steeds per leerjaar aangegeven waar burgerschap aangeboden wordt. 
Burgerschap op het Rudolf Steiner College
Binnen de vrijeschool is veel aandacht voor actief burgerschap. In de visie van de school ligt als vanzelfsprekend de aandacht voor actief burgerschap besloten. Dat je deel uitmaakt van een gemeenschap, de school, maar natuurlijk ook van de samenleving. In zijn algemeenheid kan gezegd worden dat ons onderwijs leerlingen wil stimuleren om hun persoonlijkheid te ontplooien. Zodat ze zich ontwikkelen tot evenwichtige mensen: sociaal-emotioneel en intellectueel bewust, maatschappelijk betrokken en innerlijk vrij 
. 
Burgerschapsvorming brengt de leerlingen de basiskennis, vaardigheden en houding bij die nodig zijn om een actieve rol te kunnen spelen in de eigen leefomgeving en in de samenleving. De leerlingen maken in verschillende leerjaren kennis met begrippen als democratie, grond- en mensenrechten, duurzame ontwikkeling, conflicthantering, sociale verantwoordelijkheid, gelijkwaardigheid en het omgaan met maatschappelijke diversiteit. Deze kennis wordt geleerd door te oefenen in de praktijk. Eerste gebeurt dit in de eigen klas, vervolgens in de schoolgemeenschap en tenslotte middels stages en excursies in de directe leefomgeving en de maatschappij. Daarnaast probeert de school een open houding aan te nemen richting zijn omgeving; in de nieuwbouw (medio 2015 gerealiseerd) zal dat via het openstellen van de school voor culturele (buurt) activiteiten nog meer gestalte krijgen.
Binnen het Rudolf Steiner College is er in algemene zin ruimte om Burgerschap te oefenen door:

· Leerlingenraad met klassenvertegenwoordigers. Zij werken met elkaar samen op verschillende gebieden binnen de school. Binnen de klassenvertegenwoordigers is er ook een “Raad” die binnen kaders beslissingen nemen (in overleg met de schoolleiding);
· Gesprekken met leerlingenzaken en vertrouwenspersonen;

· Het doen van pauzewacht;
· Lessen levensbeschouwing waarin verschillende godsdiensten alsook maatschappelijke en actuele thema’s aanbod komen.

Op veel plekken komt het vak impliciet aan de orde (zie de activiteitenlijst), maar expliciet is burgerschap verankerd in:

· De winkelstage in het derde leerjaar waarin leerlingen twee weken actief aan de slag gaan binnen een commerciële instelling en kennis maken met het ondernemerschap;

· De sociale (maatschappelijke) stage waarin leerlingen in een verzorgingshuis, buurthuis of educatieve instelling ervaring en kennis op doen van de maatschappij. Tevens dragen de stages ook bij aan een goede oriëntatie op studie en beroep;
· De periode Parcival en de biografiedagen tijdens de eindreis;

· De perioden Maatschappijleer waarin expliciet kennis wordt gemaakt met de Nederlandse rechtstaat, de verzorgingsstaat, democratie en sociaal culturele verschillen.

Kinderbespreking

Een belangrijk instrument om leerlingen te volgen en te begeleiden in hun ontwikkeling zijn de kinderbesprekingen. Hier worden kinderen besproken die op de een of andere manier opvallen. Deze kinderbesprekingen zijn er tweewekelijks en duren 45 minuten. In deze bijeenkomst van leraren wordt één kind centraal gesteld. Vragen die er bij ons leven om dit kind te begrijpen worden in het licht van de ontwikkelingsweg gezet. Er worden afspraken gemaakt om dit kind te helpen zich verder te ontwikkelen. 
Een centrale rol speelt hier de mentor en de voorzitter van de leerlingbespreking. Een lesobservatie – waarbij specifiek de leerling wordt geobserveerd (zonder dat hij/zij dat weet) – kan hierbij een onderdeel zijn. Maar ook (het eventuele) zorgdossier wordt geraadpleegd en gedrag geduid. Afhankelijk van de uitkomst van de leerlingbespreking wordt afgesproken hoe wij met dit kind als docententeam het beste om kunnen gaan. 
Open cultuur en (opr)echte interesse

Voor een goede burgerschapsvorming is het van belang hoe het college met de leerlingen omgaan. Zien zij hen echt, willen zij hen echt ontmoeten en leren kennen of niet? De cultuur van de medewerkers op het Rudolf Steiner College wordt in een enquête beschreven als open. Open staan voor contact met de leerlingen en open voor de verschillen in de klas. Het echt willen ontmoeten komt onder andere terug in de handen die gegeven worden voor – en na afloop van de les. De docenten leven wenselijk en onwenselijk gedrag voor en spreken leerlingen aan op hun gedrag. 
Zoals genoemd is de mentor steeds een belangrijke schakel. Door de mentor twee jaar lang in de middenbouw een klas te begeleiden, wordt veiligheid gecreëerd en ongewenste situaties snel gesignaleerd en aangepakt.
Naast bovengenoemde activiteiten, wordt hieronder in een activiteitenlijst aangegeven op welke plekken er in ons onderwijsaanbod nog meer aandacht aan het vak burgerschap wordt besteed. 
Burgerschap in Klas 7 en 8. Eerste en tweede leerjaar.
Burgerschap in:
· Diverse Perioden, waaronder: Periode industriële Revolutie; Periode Economie; Periode Volkenkunde; Periode Sterrenkunde en Periode Europese Landen. 
· Klassenuren

· Voorlichtingen weerbaarheid op het gebied van: sociale media, verslaving, drugs. Het leren omgaan en inzicht geven in deze problematieken. Door: stichting Voorkom.

· Aandacht voor wereldgodsdiensten
· Syllabus Deugden
· Euritmie

· Deel uitmaken van een constant veranderende gemeenschap

· Activiteiten

· Werkweek werken op een boerderij.

· Bezoek sterrenwacht

· Bezoek aan het oorlogsmuseum

· Helpen en meedenken bij het organiseren met de leerlingenraad van het eerste schoolfeest.
Burgerschap in Klas 9. Derde leerjaar.

Burgerschap in:

· Periode onderwijs:

· Periode Verlichting en Revolutie. 
· Activiteiten
· Tijdens Michael (29 september) worden de leerlingen enthousiast gemaakt om te lopen voor een goed doel. De sponsorloop is een vast onderdeel van het Michaelsfeest voor de negende klassers.
· Het lopen van een stage gedurende 2 weken in een winkelbedrijf naar keuze. Leerlingen zoeken zelf een plaats en maken hiervan een uitgebreid verslag. 

· In de vensteruren en periodetijd is er ruimte om aandacht te besteden aan de actualiteiten of zaken die er in de klas spelen.
· Winkelstage in het 3e trimester gedurende twee weken

· Euritmie

· Deel uitmaken van een constant veranderende gemeenschap. 

Burgerschap in Klas 10. Vierde leerjaar.

Burgerschap in:
· Periode onderwijs
· Periode democratie en rechtstaat; Periode sociaal culturele verschillen; Periode Nederlandse Verzorgingsstaat.
· Activiteiten

· Stages. Sociale (maatschappelijke) stage gedurende 2 weken voor alle tiende klas leerlingen.
· Interview van ouderen in een verzorgingstehuis tijdens Michael.
· Ideële stage naar Thailand
· Euritmie
· Deel uitmaken van een constant veranderende gemeenschap. 
Burgerschap in Klas 11 en 12. Vijfde en zesde leerjaar.

Burgerschap in:

· Periode onderwijs

· Periode discussie en debat, waarin niet alleen de technieken van het debatteren, maar ook prikkelende (maatschappelijke) stellingen worden geponeerd.
· Periode Internationale Betrekkingen. Hierin wordt het Europees Burgerschap besproken, maar ook wordt hier gewerkt aan de opbouw van een eigen samenleving met regels en structuur in een spelvorm.

· Periode Parcival. In deze periode komen karakteristieke momenten in de levensweg naar voren. De leerlingen houden zich bezig met thema's als liefde en trouw, het mannelijke en vrouwelijke aspect, afkomst en levensbestemming, omgaan met het lot.
· Periode Milieu en ontwikkelingsproblematiek. Simulatie: Rollenspel politieke partijen en verdeling van ontwikkelingsgelden.
Activiteiten

· Biografieweek tijdens de Kunstreis

· Parcivalweekend in België
· Kunstreis

· Eindpresentaties

· Bezoek aan Brussel tijdens de projectweken
· Bezoek aan Tweede Kamer tijdens de projectweken
· Debat op het ministerie van financiën

· Ideële stage naar Nepal (in 2013 en 2014)
· Eindpresentaties
· Eindproductie
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� De schoolgids is per schooljaar 2014-2015 te downloaden via de website www.rudolfsteinercollege.nl.
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