Les 3 Projekt: Ich bin…
Bundesland kiezen:
Op een aantal plekken in het lokaal liggen briefje over een Bundesland. Ga naar het Bundesland toe, die je graag wilt onderzoeken. Zitten er meer mensen dan 2 bij jou Bundesland, ga dan naar je tweede keus. Anders moeten we gaan loten.

Je hebt nu je Bundesland gekozen. 

Naam kiezen:
Ga naar http://www.brabbels.com/baby-namen/top-30-Duitse-meisjes-namen 
link naar meisjes namen die leerlingen kunnen gebruiken
http://www.brabbels.com/baby-namen/top-30-Duitse-jongens-namen 
link naar de jongens namen die leerlingen kunnen gebruiken
de link staat ook op it’s learning. Zoek een nieuwe naam en bedenk zelf een leuke achternaam. Bedenk ook een nieuwe leeftijd. Vanaf nu kruip je in de rol van deze persoon.

Informatie zoeken over je Bundesland:
Je gaat nu opzoek naar belangrijke dingen over je Bundesland. Het moeten interessante dingen zijn. Onderwerpen waar iemand, die het land niet kent, zeker naar gaat vragen.
Denk aan de volgende onderdelen:
- hoofdstad
- eten en drinken
- landschap (dus rivieren, bergen, meren, zeeën etc)
- 2 bezienswaardigheden ( dingen die je kunt doen of bekijken)

Natuurlijk moet je ook iets vertellen over je woonplaats. Dat betekent dat je dus een stad of dorp moet opzoeken die in jou gekozen Bundesland ligt. Vertel iets in het kort over jou stad/dorp en beschrijf 1 ding wat je er kunt doen en hoe het eruit ziet. 

Vragen maken en antwoorden bedenken:
Je hebt nu wat informatie over je nieuwe woonplaats en Bundesland. De persoon, met wie je het gesprekje gaat voeren, gaat je een aantal dingen vragen. De antwoorden op die vragen staan eigenlijk in de informatie die je net gevonden hebt. Zet de informatie om in antwoorden. 

Bedenk daarna zelf 10 vragen die je zelf wilt stellen om het Bundesland van jou gesprekspartner te leren kennen. Deze vragen moeten betrekking hebben op de hoofdstad, eten en drinken, landschap en 2 bezienswaardigheden. Natuurlijk moet je ook iets vragen over de woonplaats van je gesprekspartner. En denk eraan, de vragen en antwoorden moeten in het Duits!
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