Docentenhandleiding – Lessenserie – Monniken en Ridders 
Deze handleiding is er op gericht om de docent handvatten te geven voor het gebruik van de bijgevoegde lessenserie. De handleiding is opgedeeld in een aantal onderdelen welke hieronder beschreven zullen worden. Allereerst zal er gekeken worden naar de lesdoelen en het uiteindelijk doel van de lessenserie. Daarnaast zullen de randvoorwaarden van de lessenserie beschreven worden. Tenslotte zal er een uitgebreide bespreking volgen van de werkvormen die bij de lessenserie toegevoegd zijn. 
Randvoorwaarden:
· De lessenserie is geschreven voor leerlingen uit een 1 VMBO KGT klas. Hierbij is rekening gehouden met differentiatie in werkvormen en de verschillende achtergronden van leerlingen. Iedere leerling is immers anders. Bij het schrijven van deze docentenhandleiding is rekening gehouden met zorgleerlingen welke in de voorbeeldklas zitten.
· De lessen zijn geschreven voor een school waarbij de leerlingen lessen van 90 min hebben. 
· De leerlingen werken met de methode PleinM waaruit zij opgaven maken welke klassikaal of individueel gemaakt en na behandeld kunnen worden. 
· De klas waarvoor deze les geschreven is bevat 23 leerlingen en is een workshop groep. Hierin zitten leerlingen uit verschillende stamklassen, maar wel van hetzelfde niveau, bij elkaar.
· Op de school zijn er voldoende hulpmiddelen aanwezig maar niet altijd in de goede hoeveelheden beschikbaar. Zo is er regelmatig een gebrek aan computers. 

Beginsituatie:
· Eerste klas VMBO , KGT
· 23 Leerlingen
· Enkele leerlingen met ADHD, lichte vorm van Autisme, concentratieproblemen en faalangst.
· Enkele leerlingen halen goede cijfers voor het vak M&M en zijn misschien onder hun niveau ingedeeld. Ik moet ervoor zorgen dat ik deze leerlingen uitdaag. Dit zijn expert leerlingen die eventueel meer zouden kunnen. 
· De leerlingen hebben al uit de methode enkele cursussen gemaakt die aansluiten bij het onderwerp. Leerlingen zijn nog niet bekend met begrippen zoals Karel de Grote, Arabische Wereld en de Kruistochten.  
· In de klas zitten alleen leerlingen van Nederlandse afkomst die in de omgeving van Montfoort wonen. 

Werkvormenhandleiding:
· Les 1:
· Werkvorm: Filmopdracht
· Omschrijving: Leerlingen maken een opdracht terwijl zij naar een film over Karel de Grote kijken. Terwijl zij naar de film kijken geven zij antwoord op de vragen. 
· Instructie: Docent geeft een instructie, kijk naar de film en geef zelf antwoord op de vragen op je antwoord vel. Tijdens het kijken naar de film ben je stil en vul je een voor een de vragen in. De vragen staan al in de goede volgorde.
· Docent: Start film op, corrigeert leerlingen tijdens het kijken naar de film.
· Leerling: Kijkt naar de film en geeft antwoord op de vragen die op het opgave vel staan.

· Les 2:
· Werkvorm: Wereldreligies zoekopdracht
· Omschrijving: Leerlingen gaan aan de slag met een schema waarin zij de drie grote wereldreligies met elkaar vergelijken. Ze leren hiermee bestaande kennis te koppelen aan nieuwe kennis. Leerlingen vullen en schema in waarbij ze kennis uit het boek halen maar ook van internet afhalen.
· Instructie: De leraar legt de werkvorm uit: je vult het schema individueel in. De woorden staan bovenaan het schema. Je vult de woorden op de juiste plek in het werkschema in. De begrippen die je niet kent zoek je op in je begrippenlijst of zoek je op via internet. Als je geen telefoon met internet hebt mag je ook met je buurman of buurvrouw samenwerken.
· Docent: Geeft aanwijzingen, instructie, corrigeert leerlingen en begeleidt leerlingen tijdens het maken van het schema.
· Leerling: Vult het schema individueel in. Zoekt begrippen op die hij of zij niet kan vinden via internet. 
· Optioneel: er kunnen bij deze laptops of computers gebruikt worden om de opdracht te maken. 

· Les 3:
· Werkvorm: Ridderborden bordspel.
· Omschrijving: Docent deelt de klasjes op in groepjes van 4. Leerlingen gaan aan de slag met een spel waarbij zij een aangepaste vorm van ganzenborden spelen. De docent reikt dobbelstenen en speelpionnen uit aan de leerlingen. Ieder groepje gaat aan de slag met een spel waarbij zij vragen moeten beantwoorden om verder te komen op het spelbord. Hierin komen de kleuren van de kaarten met vragen overeen met de moeilijkheidsgraad van de kaartjes. Hierdoor is er ook differentiatie mogelijk. Leerlingen welke bekwaam zijn kunnen bijvoorbeeld ook alleen de moeilijkere kaarten in het spel houden.
· Instructie: Er zijn instructievellen bij het spel bijgeleverd. Docent geeft instructie over de aanpak van het spel: verdelen in groepjes van 4 op aanwijzing van de docent. Docent legt kort uit hoe het spel werkt en wijst per groepje een spelleider aan. Wat zijn de regels? Waar vind ik die? Spelleider leest de regels aan de rest van het groepje voor. 
· Docent: Verdeelt in groepjes, begeleidt en corrigeert leerlingen. Geeft eerste centrale instructie.
· Leerling: Werkt samen met andere leerlingen in een competitieve werkvorm. De leerling kan eventueel ter extra uitdaging de niveau van het spel aanpassen. 

· Les 3:
· Werkvorm: Setjes
· Omschrijving: Docent deelt de klasjes op in groepjes van2. Leerlingen gaan aan de slag met een spel waarbij zij oorzaken en gevolgen bij elkaar leren te zoeken. De docent reikt kaartjes uit in de groene en rode kleur. De groene kaartjes staan voor de oorzaken en de rode kaartjes voor de gevolgen. Leerlingen moeten setjes maken met de kaartjes. 
· Instructie: Docent deelt de klas op in groepjes van 2 en leg het doel van het spel uit: maak een setje van en groen en een rood kaartje en bedenk waarom deze bij elkaar horen. Wat is een oorzaak en een gevolg ook alweer?
· Docent: Verdeelt in groepjes, begeleidt en corrigeert leerlingen. Geeft eerste centrale instructie.
· Leerling: Werkt samen met andere leerlingen om setjes kaarten te maken. Denkt gericht na over wat een oorzaak en een gevolg is. 
· Optioneel: voor leerlingen als extra uitdaging kunnen alleen de groene kaartjes gebruikt worden. Leerlingen denken vervolgens na over het meest logische gevolg.
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