Bevindingen van het ontwikkelen en toepassen van een module “Beoordelen aanvullend lesmateriaal” bij PABO Inholland - Haarlem
Inleiding
Kennisnet heeft in samenwerking met PABO Haarlem een lesmodule uitgewerkt waarin studenten leren aanvullend (digitaal) lesmateriaal te beoordelen op geschiktheid voor de les. Kennisnet vindt het belangrijk dat docenten zich bewust zijn dat aanvullend materiaal leuk en leerzaam moet zijn en iets moet toevoegen aan de les. Dit is een aspect van de ICT-bekwaamheid van docenten.
Daarnaast wil Kennisnet graag dat aanvullend lesmateriaal gemetadateerd (van labels voorzien) wordt, zodat het materiaal ook voor andere docenten makkelijk te vinden en te gebruiken is.
PABO Haarlem  had de vraag hoe zij studenten beter bewust kunnen maken van de kwaliteit van het aanvullend lesmateriaal dat studenten vaak inzetten. Hoe kunnen studenten zelf gevonden lesmateriaal leren beoordelen, zodat dit aansluit bij de les en de doelgroep?
Uitwerking
Kennisnet en PABO Haarlem zijn samen een traject ingegaan, waarbij de kennis van Kennisnet over het vinden en beoordelen van digitaal materiaal is gekoppeld aan de kennis van PABO Haarlem over het voorbereiden van een les en deze daadwerkelijk geven.
Dit resulteerde in een module, die toegepast kan worden voor alle vakken waarbij de student een les voorbereidt en hierbij aanvullend materiaal gebruikt. Deze aanvullende module helpt de student kritisch te kijken naar aanvullend materiaal dat hij/zij gevonden heeft en het te beoordelen op een aantal aspecten. Deze aspecten zijn: algemene beoordelingsaspecten, lesstof, didactiek en presentatie. In het eerste jaar ligt de nadruk op de algemene beoordelingsaspecten, in leerjaar 2 komen daar de andere aspecten ook bij. Aanbevolen wordt om het lesmateriaal in Wikiwijsleermiddelenplein te zoeken.
Deze module is toegepast bij eerste- en tweedejaars studenten vanuit de zaakvakken. De eerstejaars hebben 5 lessen voorbereid met behulp van de lijst. De bedoeling was dat de tweedejaars studenten een geïntegreerde les (met meerdere zaakvakken) gingen voorbereiden met behulp van de lijst. Echter door ziekte van de ict-docent is de module niet toegelicht en niet uitgevoerd door de tweedejaars.
Evaluatie
De meeste eerstejaars studenten bij PABO Haarlem waren te spreken over de checklist en vonden ze dit een handig hulpmiddel. Het hielp ze gestructureerd na te gaan of gevonden materiaal paste bij de les. Degenen die de lijst geen handig hulpmiddel vonden, vonden dat het goed kunnen beoordelen sowieso bij het opbouwen van de les hoort, of dat de lijst niet van toepassing was omdat zij een methodeles gaven. De afspraak om voor elk gevonden lesmateriaal de lijst in te vullen en in te leveren, vonden zij soms omslachtig, kostte ze teveel tijd. Metadateren (en wat dat precies is) vonden ze ingewikkeld en hebben dat ook niet veel gedaan. Uit de antwoorden blijkt dat de les daarover niet heeft plaats gevonden en dat veel studenten geen idee hebben wat het is (degenen die zeggen gemetadateerd te hebben, hebben het over het bewerken van het materiaal zelf).
[bookmark: _GoBack]De betrokken docenten van PABO Haarlem  zien de meerwaarde van het goed beoordelen van materiaal. Ze vinden het een heel belangrijk aspect, maar zoeken waar en hoe dit het beste vorm kan krijgen. Naar hun idee  zou het  op verschillende plekken in het onderwijs terug moeten komen. Ze gaan dan ook kijken hoe dit gestructureerd kan landen in het onderwijs. 
Op basis van de bevindingen van de docenten is er een onderscheid gekomen in de checklist voor eerste- en tweedejaarsstudenten. Eerstejaars focussen nog echt op de basis, in het tweede jaar komen daar lesstof, didactiek en presentatie bij.
De docenten vinden het jammer dat ze geen tijd hebben gehad om aandacht aan metadateren te besteden. Ze vinden dit wel een belangrijk onderwerp om aan bod te laten komen.
Resultaat
Naar aanleiding van de bevindingen van de studenten en de docenten is de module aangepast tot de definitieve module. Belangrijk is dat docenten zelf bepalen hoe vaak ze verwachten dat een student de lijst toepast en dat er duidelijke instructie wordt gegeven wanneer aanvullend materiaal past bij de les. Belangrijk aandachtspunt is tenslotte dat de checklist gaat over aansluiting bij de lesstof en niet over de betrouwbaarheid van een website.  Dat is een onderwerp dat bij Mediawijsheid aan bod moet komen.
