

Het harnachement.

Inleiding.

Als we praten over het harnachement van paarden en pony’s, dan hebben we het over al het leerwerk dat we gebruiken om een paard te kunnen berijden of een wagen/koets te kunnen voortbewegen. 

Wij zullen ons beperken tot het halster, het hoofdstel en het zadel, omdat het mennen met een koets of wagen minder voorkomt. Als je hier wel in geïnteresseerd bent, kun je natuurlijk altijd een opdracht krijgen die hier specifiek op gericht is.


Het halster.

Het halster is een vrij eenvoudig hoofdstel die we gebruiken om paarden en pony’s makkelijker te kunnen vastpakken als zij in de wei staan en naar de stal gebracht moeten worden. Ook kun je ze makkelijker vastzetten als dat nodig is.

Bij deze opdracht moet je een plaatje van een halster zoeken op internet, en deze met de namen van alle onderdelen erbij op een apart blaadje zetten.


Het hoofdstel.

Zoek allereerst een plaatje van een hoofdstel met de namen van alle onderdelen erbij. Zet dit op een blaadje. Ga daarna verder met de volgende opdracht.

In de paardensport worden verschillende soorten hoofdstellen gebruikt. Nu moet je 7 verschillende hoofdstellen op het internet opzoeken en deze door middel van een plaatje en een korte omschrijving op een blaadje zetten. 

Kijk daarna bij jouw op het bedrijf welk hoofdstel of welke hoofdstellen er worden gebruikt. Zet op het blaadje een kruisje bij de hoofdstellen die bij jouw stal worden gebruikt.


Het zadel.

Zoek een plaatje van een zadel met de namen van alle onderdelen erbij. Zet dit op een blaadje. Ga daarna verder met de volgende opdracht.

Het zadel dat we gebruiken is voor de verschillende paardensporten heel verschillend. Dit om de jockey of berijder een goede zit te geven. Het is nu de bedoeling dat je van 7 verschillende zadels een plaatje zoekt en die op het blaadje zet met een korte omschrijving erbij.

[bookmark: _GoBack]Kijk daarna bij jouw op het bedrijf welke soorten zadels er voorkomen en zet dan een kruisje op het blaadje dat je hebt gemaakt.
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