Beeldenstorm in Antwerpen (1566)
 
20 augustus 1566

Op 10 augustus 1566 werd de kerk in Steenbergen vernield. Vandaaruit trok een golf van vernieling door de Nederlanden. Meer dan een maand lang woedde deze Beeldenstorm. Op 20 augustus bereikte de Beeldenstorm Antwerpen. Een ooggetuige schreef zijn verhaal op:


Wij hebben hier een vreselijke beweging gehad: alle kerken, kapellen en kloosters zijn verwoest. Niets daarbinnen is heel gelaten, maar alles is gebroken en vernield. 
Gisteravond om vijf uur begon het in de Grote Kerk. De priesters wilden beginnen met de mis, toen er enkele jongens psalmen (= liederen uit de Bijbel) begonnen te zingen. Vrij snel groeide hun aantal en om zes uur stonden zij op en kwamen in beweging. Het eerst vernielden zij het beeld van Maria, de Moeder van God; daarna verwoestten zij de hele kerk, de mooiste van Europa. Vandaar trokken zij naar andere kerken en kloosters en richtten er zo’n verwoesting aan, dat ik niet geloof dat er ooit in een nacht zo veel is vernield. Het vreemde is, dat ze met zo weinig waren, want ik zag er in sommige kerken niet meer dan tien of twaalf die de boel afbraken, meestal kwajongens en ander tuig. De meeste mensen stonden alleen maar te kijken. In de stad zelf bleef het rustig en stil, alsof er in de kerken niets gebeurd was. De burgers bleven in hun deuropening staan en keken naar de vandalen. Die riepen “leve de geuzen” en ze schreeuwden naar de mensen dat ze zich maar beter gedeisd konden houden. 
Toen ging ik met wel 10.000 anderen in de kerken kijken wat er gebeurd was. De Grote Kerk leek wel de hel! Er branden wel duizenden vuurtjes en er was een herrie alsof hemel en aarde verging. Dat kwam door alle beelden en prachtige kunstwerken die omvergehaald werden en helemaal kapot geslagen werden. De vernielingen waren zo groot, dat wel 10 pagina’s nodig zou hebben om alles te beschrijven. Later ging ik ook een kijkje nemen in de andere kerken in de stad. Daar was het precies hetzelfde: alles kapot en vernield. 
Om 3 uur ’s morgens was alles voorbij en iedereen ging weer naar huis alsof er niets gebeurd was. Toch waren er tussen de 25 en 30 kerken vernield. Moge God alles tot een goed einde brengen.



Vragen bij Beeldenstorm in Antwerpen
1. Was de Beeldenstorm een massale protestbeweging? Welke aanwijzingen in de tekst kun je hiervoor vinden?




2. Hoelang duurde de Beeldenstorm in Antwerpen? 



3. Is de schrijver het eens met de Beeldenstorm? Wat vindt hij ervan? Leg je antwoord uit met voorbeelden uit de tekst.




4. Wat kun je zeggen over het geloof van de auteur van de bron? Is hij katholiek of protestant? Leg je antwoord uit.




5. Vergelijk de tekstbron met de beeldbron: wat zijn de overeenkomsten en de verschillen?
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