Beleg van Leiden (1573-1574)
 
september 1574

Op 3 oktober 1574 werd de stad Leiden bevrijd. Het had dapper standgehouden tegen de vijand. Toch waren er vele hongerige Leidenaren die de strijd wilden staken. De burgemeester wilde niet van opgeven weten. Zijn verhaal werd drie jaar later opgeschreven:


Sommige ontevreden burgers gingen toen naar Burgemeester Van der Werff. Ze klaagden bij hem over de hongersnood die zij nu al maandenlang leden. Er moest iets aan gebeuren. Anders zouden zij de burgemeester wel eens een lesje leren! Ze bedreigden de burgemeester en vertelden hem, dat hij maar beter met de vijand kon onderhandelen over een oplossing. 
Burgemeester Van der Werff antwoorde kort en duidelijk: ”Kijk, beste stadsgenoten, ik heb samen met alle inwoners van Leiden een belofte gedaan aan de Prins van Oranje. Wij zouden dapper stand houden tegen de vijand. Nu willen jullie deze belofte breken, omdat jullie in nood zijn. Helpt het jullie, als ik dood ben? Ooit moet ik toch sterven. Het maakt mij niet uit of ik gedood wordt door jullie of door de vijand. Doden jullie mij dan maar. Snij mijn lichaam maar in stukken en verdeel het onder de burgers van Leiden. Dat zal mij troosten.”

Deze woorden maakten diepe indruk op de hongerende bevolking van Leiden. Zonder een woord te zeggen lieten zij de burgemeester achter. 

Laat dit een goede les zijn voor alle bestuurders van ons land. Als je een belofte doet, moet je die nakomen. Het is belangrijk om trouw en standvastig te zijn. Alleen zo kun je als bestuurder het juiste voorbeeld zijn voor de burgers.


Vragen bij Beleg van Leiden
1. Zoek op wat glippers zijn (natuurlijk die uit de tijd van het beleg!). Wat hebben ze te maken met deze tekst?


2. Veel Leidenaren stierven van de honger tijdens het beleg. Maar waaraan stierven ook veel Leidenaren tijdens het beleg (wel meer dan van de honger!)? 



3. Niet alleen Leiden werd belegerd en uitgehongerd door de Spanjaarden. Andere steden waren Naarden, Haarlem en Zutphen. Deze steden hebben de strijd opgegeven. De Spanjaarden beloofden de burgers een vrije aftocht. Maar lees eens wat een ooggetuige schreef over de overgave van de stad Zutphen: 

“Binnen korte tijd werd de stad ingenomen en door slachting en plundering op ellendige wijze verwoest, maar niet in brand gestoken. Allen die in staat waren om wapens te dragen werden tot de laatste man omgebracht, velen werden opgehangen. Maar zij vonden het niet genoeg om met barbaarse wreedheid te keer te gaan tegen mannen, ook jonge vrouwen beroofden zij van hun kleren en verkrachtten hen daarna.”

Waarom wilde de burgemeester van Leiden de strijd niet opgeven?



4. Vergelijk de tekstbron met de beeldbron: wat zijn de overeenkomsten en de verschillen?
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