Het vonnis van Balthasar Gerards (1584)
 
14 juli 1584

Op 10 juli 1584 werd Willem van Oranje in zijn eigen huis in Delft vermoord door Balthasar Gerards. Hij werd onmiddellijk na de aanslag gevangen genomen. Het stadsbestuur heeft hem berecht. Op 14 juli werd zijn vonnis openbaar gemaakt door het stadsbestuur van Delft:

Balthasar Gerards is gevangen en heeft bekend dat hij de Prins van Oranje heeft vermoord. Hij was persoonlijk medewerker van de graaf van Mansfeld. Zo heeft hij geleerd de handtekening van de graaf te vervalsen. Zo maakte hij een vals document, gebruikte een valse naam en wist zo bij de prins te komen. 
Hij wilde de prins vermoorden, omdat de koning van Spanje 25.000 gouden dukaten had beloofd aan degene die dat zou doen. Hij kocht op de 9e van deze maand 2 pistolen. Op de 10e hield hij de prins goed in de gaten in zijn huis. Toen hij zag dat de prins ging eten, is hij naar zijn hotelkamer gegaan. Daar heeft hij de pistolen geladen, de ene met drie kogels en de andere met twee. Daarna is hij weer naar het huis van de prins gegaan. De pistolen had hij zorgvuldig verborgen onder zijn mantel. 
Toen de prins klaar was met eten, wilde hij de trap op naar zijn kamer. Gerards heeft zijn pistool met drie kogels op de prins geschoten, die toen overleden is (tot groot verdriet van alle goede vaderlanders). 
Deze laffe moord door deze verrader mag niet onbestraft blijven. Er moet een goed voorbeeld gesteld worden, zodat dit nooit meer kan gebeuren. Daarom wordt Balthasar Gerards gestraft op het schavot dat voor het stadhuis wordt opgesteld. Daar wordt eerst zijn rechterhand, waarmee hij de moord heeft uitgevoerd, met een gloeiend ijzer afgeschroeid. Daarna wordt met gloeiend hete nijptangen verschillende delen van zijn lichaam afgebrand en afgeknepen. Vervolgens wordt zijn lichaam opengesneden. Dan wordt zijn kloppende hart eruit gehaald en in zijn gezicht gegooid. Tenslotte wordt hij onthoofd en de rest van het lichaam door vier paarden in vieren uit elkaar getrokken. De vier delen van zijn lichaam zullen opgehangen worden aan de 4 stadspoorten. Zijn hoofd wordt op een paal gestoken, die achter het huis van de vermoorde prins opgesteld zal worden.


Vragen bij Het vonnis van Balthasar Gerards
1. Welke reden gaf Balthasar Gerards op voor zijn moordaanslag op Willem van Oranje? 




2. Schrijf in 25 woorden op hoe Willem van Oranje werd vermoord?



3. Hoe werd Balthasar Gerards gestraft?




4. [bookmark: _GoBack]Waarom werden zijn hoofd en lichaamsdelen in de stad Delft opgehangen, denk je? Probeer 2 redenen te bedenken.




5. Vergelijk de tekstbron met de beeldbron: wat zijn de overeenkomsten en de verschillen?




