De opdracht
Mensen en planten gaan al jaren samen. Ieder mens houdt weer van andere planten. De planten hebben ieder hun eigen achtergrond en verzorging nodig. Door klanten goed te kunnen informeren moet je weten waar planten vandaan komen, op welke manieren ze op groeien en of ze bij elkaar kunnen staan. 
[bookmark: _GoBack]Het is erg belangrijk om klanten in een bloemenwinkel op de juiste wijze te informeren. Daarom gaan jullie door middel van workshops elkaar informeren over verschillende onderwerpen die je tegen kunt komen in een bloemenwinkel.
Jullie taak als klas is om workshops aan elkaar te geven over de verschillende onderwerpen die te maken hebben met planten in een bloemenwinkel. In deze workshops moet zowel theorie als praktijk worden behandeld. Op welke wijze je dit wil gaan doen, gaan jullie per groepje zelf beslissen. Aan het einde van de workshop moet iedereen een hand-out krijgen, een samenvatting van de belangrijkste punten van jullie workshop. Er zijn vier onderwerpen die jullie als klas moeten verdelen. Iedereen doet mee aan het maken van de workshop en heeft een rol tijdens het uitvoeren. In de voorbereiding op de workshop moeten er notulen worden bijhouden met de afspraken die jullie hebben gemaakt. Er moet een stappenplan worden gemaakt waar alle punten in beschreven staan. Hierin moet ook komen te staan wie verantwoordelijk is voor dat onderdeel. Als er een leerling van jullie groepje ziek is, moeten de anderen verder kunnen werken, het is dus belangrijk dat iedereen alle informatie krijgt.  
De onderwerpen die centraal staan in de workshops zijn;
A. Vermeerderen
B. Grondsoorten bij planten
C. Maken plantenbak
D. Soorten planten 

Het is de bedoeling dat je zelfstandig gelijke groepjes maakt, lukt dit niet dan wordt er geloot wie welk onderwerp moet uitwerken.
Je gaat stap voor stap door het boekje heen. Lees dus goed wat je moet doen. De workshop onderdelen zijn verdeeld in a,b,c en d die komen in deze bundel terug.
Tijdens het uitvoeren van de workshop vullen de leerlingen uit je klas de beoordelingsformulieren in, deze moeten jullie zelf ontwikkelen. Na het uitvoeren van de workshops heb je een gesprek met de docent over het gehele proces. Er zullen dan vragen aan jou over jouw en  je groepje gesteld worden uit de competentie lijst die je in deze bundel kunt vinden. Hieruit komt ook een beoordeling. 





