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1. HET BESTEK
1.1 Inleiding

Een bestek is het sluitstuk van de voorbereiding en het startpunt van de aanbesteding en uitvoering van een werk. Het bestek een belangrijke informatiebron voor alle partijen die bij een werk betrokken zijn. 

In dit hoofdstuk zal worden besproken wat het "Bestek" eigenlijk is, hoe een bestek wordt samengesteld en hoe deze moet worden gebruikt. De systematiek van de R.A.W. zal eveneens in dit hoofdstuk worden behandeld.

1.2 Algemeen

Uit welke onderdelen bestaat een bestek nu eigenlijk?

Tot “het bestek“ behoort:


- beschrijving van het werk (het boekwerk)


- tekeningen (bestekstekeningen)


- geldende voorwaarden (bijv. U.A.V.'89 / A.R.W 2010 / RAW-Standaard 2010)


- nota van inlichtingen (verslag van de inlichtingen)


- proces-verbaal van aanwijzing (verslag van aanwijzingen ter plaatse)

Bij het realiseren van een werk is veelal sprake van twee partijen. De opdrachtgever verstrekt de opdracht tot uitvoering en de aannemer verplicht zich het werk uit te voeren tegen een vooraf overeengekomen prijs, de aanneemsom. Om deze prijs goed te kunnen bepalen, heeft de aannemer een nauwkeurige omschrijving en tekeningen van het werk nodig. Daarnaast moet de aannemer de voorwaarden voor de uitvoering kennen. Dit alles vindt de aannemer, al of niet door verwijzingen, terug in het bestek.

Een volledig bestek moet per werkonderdeel een helder antwoord geven op de vragen:


- wat ?


- waar ?


- waarvan ?


- welke voorwaarden ?


- de hoeveelheden ?

Het “hoe” staat hier niet bij! Dat moet zoveel mogelijk aan de keuze van de aannemer worden overgelaten.

1.2.1 Het bestek als contractbasis

Het bestek is de basis voor het contract tussen aannemer en opdrachtgever. 

Bij "aanneming van werk" wordt een bepaald werk tot stand gebracht voor een bepaalde prijs. Het bestek ligt hierbij ten grondslag aan de "aannemingsovereenkomst" die opdrachtgever en aannemer aangaan. Aannemingsovereenkomsten zijn in het Burgerlijk Wetboek expliciet opgenomen naast bijv. koop- en arbeidsovereenkomsten. Letterlijk staat hier:

"de aanneming van een werk is een overeenkomst waarbij de ene partij (de aannemer) zich verbindt voor de andere partij (de aanbesteder) tegen een bepaalde prijs een bepaald werk- tot stand te brengen".
Het Burgerlijk Wetboek zegt verder over het bestek dat partijen zich in ieder geval binden tot dat wat uitdrukkelijk gevorderd wordt en het eist ook dat dit dan zo goed mogelijk is omschreven.

Al draait het bij de aanneming vooral om de inzet van arbeid, hierop wordt de aannemer niet afgerekend. Verschil is, dat het resultaat die met de inzet van  arbeid wordt bereikt alleen telt. We spreken dan ook over een "resultaatverbintenis" die een aannemer aangaat.

1.2.2 Het bestek als informatiebron

Uit het bestek halen de partijen hun benodigde informatie. Een bestek bestaat dan ook uit een verzameling gegevens die nodig zijn voor een goed en juist verloop van het werk.

Alle partijen die bij de projectrealisatie betrokken zijn, moeten in staat zijn de informatie te gebruiken en uit te wisselen.

Als informatiefunctie van het bestek kan worden onderscheiden:

-
Juridische functie:


Rechten, plichten en risico's van opdrachtgever en aannemer.

-
Technische functie:


Bestek geeft aan wat er tot stand moet worden gebracht en verwijst naar de eisen waaraan het resultaat moet voldoen. 

-
Economische functie:


Bestek moet zodanig zijn, dat een toekomstige aannemer in staat is een verantwoorde


kostencalculatie te maken. Daarnaast geeft bestek de betalingsregelingen aan.

1.2.3 Het technisch aspect

De omschrijving van het werk vormt samen met de technische bepalingen en de tekeningen het technisch aspect. Hierin vindt de aannemer informatie over wat er van hem verlangd wordt.

De omschrijving van het werk gebeurt in de vorm van besteksposten. 

Besteksposten kenmerken zich onder meer door kostenhomogeniteit. Dit wil zeggen dat alle eenheden resultaatverplichting dezelfde kosten met zich meebrengen.

Voorbeeld
Op een werk moeten sloten gegraven worden. Deze sloten hebben allemaal een inhoud van 3,5 m3 per m1. Al deze sloten zijn dus gelijk en kunnen dan in één bestekspost beschreven worden. Als er echter een stuk sloot in datzelfde project is met een inhoud van 5 m3 per m1, dan moet dit stuk sloot in een aparte bestekspost beschreven worden.
De besteksposten geven gezamenlijk een complete omschrijving van een werk.

Besteksposten zijn te onderscheiden naar werkcategorieën. Zo behoort het maken van een cunet of het maken van een sloot tot de werkcategorie 'grondwerk'.

Het plaatsen van een boom of het planten van een bos behoort tot de werkcategorie 'beplantingen'.

Besteksposten zijn verder te onderscheiden naar de uitvoeringswijze van de omschreven activiteit. Zo wordt het snoeien van een heester op een geheel andere wijze gedaan dan het snoeien van een heg. Zo ook het planten van bomen in een bos, tegenover het planten van bomen langs een straat.

Besteksposten zijn tenslotte te onderscheiden naar afmetingen. Zo zal het zaaien van een sportveldgazon geheel anders worden uitgevoerd dan het zaaien van een gazon in een klein particulier tuintje.

Bij het opstellen van een GWW-bestek zal de opdrachtgever in de afzonderlijke besteksposten veelal een hoeveelheid vermelden. Zo kan er een bestekpost zijn die gaat over 10.000 m2 te egaliseren gazon of een andere post die gaat over 1.000 m3 te ontgraven cunet. De vermelding van hoeveelheden gebeurt om de aannemer te informeren over de omvang van het werk.

In een bestekspost zijn verder kwaliteitseisen opgenomen. Deze worden als beoordelingsmaatstaf gebruikt om het resutaat te beoordelen.

Verder wordt er bij een bestekpost indien nodig ook de soort en de hoeveelheid bouwstof genoemd. Bij het opstellen van de bestekstekst moeten de gebruikte termen voor de activiteiten, de uitvoeringswijze, zeer algemeen zijn. Dit is nodig omdat de aannemer een keuzevrijheid in zijn werkmethoden moet houden.

Daarom wordt bijvoorbeeld gesproken over egaliseren van een gazon en over verdichten van een zandbed, in plaats van kilveren en walsen.

De omschrijving en indeling van de diverse besteksposten en de daarbij behorende activiteiten moeten gericht zijn op de praktijk van de uitvoering. Dit betekent dat de opdrachtgever het bestek als een goede leidraad kan gebruiken om de noodzakelijke controle te verrichten. De aannemer kan het bestek dan goed gebruiken als leidraad voor zijn planning van de uitvoering.

Helaas zijn niet alle bestekken werkelijk volgens deze regels ingericht. De noodzaak van rationalisatie, zowel bij opdrachtgevers als bij aannemers, zal echter steeds meer besteksschrijvers dwingen tot kwalitatief betere bestekken.

De RAW-systematiek helpt hierbij.

1.2.4 Het financieel aspect
Voor zowel de opdrachtgever als voor de aannemer heeft het tot stand brengen van een project belangrijke financiële gevolgen.

De opdrachtgever wil zo nauwkeurig mogelijk vaststellen welke hoeveelheid geld er nodig is om het werk te kunnen maken. Dit zal berekend worden met behulp van het bestek en wordt de kostenbegroting genoemd. De opdrachtgever gebruikt deze kostenbegroting niet alleen om voldoende geld te reserveren, maar ook om bij de aanbesteding de aannemersprijzen te vergelijken met zijn eigen kostenberekening.

Indien de aanneemsom beduidend hoger is dan de begroting, noodzaakt dit de opdrachtgever om iets te doen. Mogelijk moet hij de financiering aanpassen of met de laagste inschrijver gaan onderhandelen. In het uiterste geval moet de gunning worden uitgesteld om zijn bestek te herzien.

Indien de laagste inschrijver beduidend lager uitkomt dan de besteksbegroting, is het toch belangrijk de aannemersbegroting door te nemen, alvorens er wordt gegund.

De aannemer stelt ook aan de hand van het bestek een kostenbegroting op. Er wordt hiervoor niet alleen naar het bestek gekeken, maar ook naar de omstandigheden waaronder dit bestek uitgevoerd moet worden (terreinomstandigheden,  bereikbaarheid, seizoen enz.). 

Verder maakt de aannemer alvast een globaal werkplan met in te zetten personeel, eigen machines en hulp van derden. Met dit alles maakt de aannemer de inschrijvingsbegroting en een voorlopig financieringsplan.
Beide partijen gebruiken hetzelfde bestek om een begroting te maken. De wijze waarop deze begroting is opgesteld door partijen verschilt weinig. Een begroting van de aannemer is daarbij duidelijk bedrijfsgebonden, terwijl die van de opdrachtgever meer algemeen zal zijn opgesteld. Hierdoor zullen altijd verschillen optreden tussen beide begrotingen en zullen ook altijd verschillen optreden tussen de begrotingen van de diverse aannemers onderling.

1.2.5 Het juridisch aspect

Het bestek regelt de verhouding tussen de opdrachtgever en de aannemer. Het bestek geeft naast het  Burgerlijk Wetboek "BW" de rechten, plichten, verantwoordelijkheden en de risico's voor alle betrokkenen aan. Dit zijn de z.g. administratieve voorwaarden van het bestek.

We gaven al aan dat de aannemer en opdrachtgever een aannemingovereenkomst aangaan. Dit betekent dat de aannemer een resultaatsverplichting heeft jegens de opdrachtgever. De aannemer heeft daarbij de vrijheid hoe deze het resultaat tot stand wil brengen. Dit betekent dat hij mag kiezen welke werkmethoden hij gebruikt en met welke hulpmiddelen hij werkt. Te vaak wordt de aannemer deze vrijheid niet gegeven in het bestek.

Bestekmaker moet de uitvoeringswijze alleen voorschrijven, als hiervoor dringende redenen zijn zoals bijvoorbeeld:


- een onevenredig risico voor derden ontstaat;


- een kans op onherstelbare fouten optreedt;


- alleen één bepaalde uitvoeringsmethode tot het gewenste resultaat zal leiden;


- de belangen van derden geschaad kunnen worden.
De aannemer heeft naast vele plichten vanzelfsprekend ook rechten. De belangrijkste is het recht op betaling. Daartoe is in het bestek meestal een bepaalde termijnbetalingsregeling opgenomen. 

Een eerste vorm is dat er betaald wordt als een zeker onderdeel van het werk gereed is. 

Een andere veel gebruikte vorm is de methode van periodieke betalingen. Hiertoe wordt na een bepaalde vaste periode het werk opgenomen en wordt betaald naar wat er op dat moment gereed is op basis van de verrekenprijzen.
1.3 De onderdelen van het bestek

Een bestek houdt in (zie U.A.V. ‘89 paragraaf 1):


- omschrijving van het werk


- daarbij behorende tekeningen


- voor het werk geldende voorwaarden


- nota van inlichtingen


- proces verbaal van aanwijzing.

Bij de start van een aanbestedingsprocedure zijn de laatste twee nog niet beschikbaar. Het eigenlijke bestek bestaat op dat moment uit een geschreven deel en de daarbij behorende bestekstekeningen Overigens kan een proces verbaal van aanwijzing geheel ontbreken. 

Overigens wordt in de praktijk dikwijls ten onrechte alleen het geschréven gedeelte het bestek genoemd.

Het geschreven besteksdeel moet bevatten:


- algemeen informatie - het deel waarin staat wat, waar, wie, wanneer;


- technisch informatie - waarin staat de uitvoeringseisen en de materialen;


- administratief-juridisch gedeelte - het deel waarin andere zaken geregeld zijn.

1.3.1 Het administratief-juridisch deel

Alvorens in te gaan op de eerste twee delen van het bestek is het beter om eerst in te gaan op het derde deel.

In de administratieve voorwaarden worden de rechten en plichten van beide partijen en hun onderlinge verhouding geregeld. Natuurlijk kan de besteksschrijver deze voorwaarden voor elk bestek opnieuw opstellen. Dat is echter omslachtig en werkt misverstanden in de hand. De besteksschrijver kan gebruik maken van standaardregelingen. Door een dergelijke regeling van toepassing te verklaren is deze volledig in het bestek opgenomen. Hiervoor zijn onder meer de Uniforme Administratieve Voorwaarden 1989 (U.A.V.'89) en de RAW-standaard 2010 opgesteld. 

Deze standaard regelingen vormen het juridisch fundament onder de aannemingsovereenkomst. Hierdoor is in elk bestek de rechtszekerheid voor opdrachtgever en aannemer gewaarborgd. De regeling is opgesteld door samenwerking tussen aannemers- en opdrachtgevers-organisaties, waarmee een evenwichtig belang is gewaarborgd.

1.3.1.1 Belangrijke bepalingen uit de U.A.V. 

De U.A.V.'89 is een aanvulling op de wettelijke regelingen, gericht op de praktijk van de aanneming van werken. In deze regeling is onder meer vastgelegd zaken als:

-
de positie van directie en aannemer (bepalingen over wanprestatie, onvermogen of faillissement, overlijden, dagelijks toezicht, geschillen)

-
aanvang en oplevering van het werk

-
wijzigingen in het werk en de verrekening hiervan 

-
onderbreking van een werk

-
tijdschema

-
werkrapporten

-
betalingen, schaderegelingen

-
gebruik, afsluiting en toegang tot het werkterrein

-
eigendom en gebruik van hulpmiddelen, materialen en gevonden voorwerpen

-
regelingen voor de keuring van bouwstoffen etc.

1.3.1.2 De positie van directie/opzichter

De directie van een werk is de vertegenwoordiger van de opdrachtgever. De directie is gemachtigd bepaalde zaken voor de opdrachtgever te regelen. De directie houdt toezicht en controle op de uitvoering. De directie kan zich in de dagelijkse uitvoering van toezicht laten bijstaan door een opzichter of toezichthouders.
Algemene taken van een directie zijn:

-
controle op maatvoering en kwaliteit

-
constateren van onvoldoende werk en schade en de controle op verbetering en herstel

-
registratie van aangevoerde bouwstoffen, machines en personeel

-
controle op naleving van het werkplan en algemene voortgangscontrole

-
registratie van algemene bevindingen die in het belang zijn van de opdrachtgever en het werk

-
aanspreekpunt voor de aannemer en derden etc.
De directie zal alles wat van belang geacht wordt, vastleggen in een dagboek. Relevante dagboekgegevens en periodieke opnamen van werkonderdelen worden in het weekrapport vastgelegd. Dit weekrapport is de basis voor de termijnbetalingen. Daarom wordt het weekrapport ook door de aannemer mede ondertekend. Indien de aannemer bezwaar heeft tegen bepaalde onderdelen van het weekrapport wordt dit in dit rapport door de aannemer schriftelijk vastgelegd en vervolgens wel ondertekend.

Zo ontstaat een helder beeld van de verloop van alle gebeurtenissen tijdens de uitvoering van een werk.

1.3.1.3 De positie van de aannemer

De aannemer is degene die werk uitvoert en/of levert. We spreken hierbij van "resultaatsverplichtingen". De aannemer heeft zich verplicht een bepaald resultaat op te leveren binnen gestelde voorwaarden. Het gaat om resultaat en niet zozeer om de procedure. Het is zoals reeds gezegd, niet gewenst dat besteksschrijvers werkwijzen voorschrijven, tenzij dit onontkoombaar is. Voordeel voor de opdrachtgever daarbij is dat de aannemer in staat is een resultaat op de goedkoopste wijze te bereiken. 

De plichten die de aannemer heeft zijn o.a. (zie par. 6 U.A.V.'89):

-
het werk overeenkomstig bestek en tekeningen uitvoeren

-
een werkplan en tijdschema ter goedkeuring overleggen

-
zorg dragen voor orde en veiligheid op het terrein

-
het werk uitzetten

-
beschikbaar stellen van gereedschappen, machines en personeel

-
bij onvoldoende werk schade herstellen

-
zich verzekeren tegen schades etc.

Hiertegenover staan zijn rechten waarvan de belangrijkste zijn:

-
het werk betaald te krijgen

-
recht voor de officiële datum reeds te starten

-
opneming verlangen van gemaakt werk

-
bij de keuring van materiaal aanwezig zijn

-
het maximum van meer en minder werk van max. 10%

-
zich laten vertegenwoordigen door een gemachtigde.

1.3.1.4 Het opstellen van een tijdschema

Volgens paragraaf 26 van de U.A.V. stelt de aannemer zo spoedig mogelijk een aan de aard van het werk aangepast tijdschema op. Dit tijdschema heeft twee bedoelingen. In de eerste plaats wordt de directie hiermee in grote lijnen geïnformeerd over de wijze van uitvoering. Bovendien kan de directie nagaan of de planning overeenkomt met de vereiste opleveringsdata. Daarnaast is het tijdschema voor de aannemer het raamwerk waarbinnen de uitvoering zal plaats hebben. De aannemer moet daarbij zorgen dat er voldoende speling is in zijn tijdschema om storingen op te vangen. Met behulp van dit tijdschema stelt de aannemer de personeelsinzet en afroep / leveringsmomenten van bouwstoffen vast.

1.3.1.5 Meer- en minder werk

De aannemer moet medewerking verlenen aan een opdracht van meerwerk of minder werk (paragraaf 35 U.A.V.) en aan bestekwijzigingen (paragraaf 36). Dit geldt binnen aangegeven marges. Als de bestekswijzigingen van meer en minder werk tezamen hoger zijn dan een afwijking van 10% van de totale aanneemsom, dan is de aannemer niet meer verplicht hieraan mee te werken. Bij alléén meerwerk of alléén minderwerk is de grens 15 %. 
Voorbeeld
Er is een werk aangenomen van € 200.000,--.

Hierbij is dus het maximum van 15 % = € 30.000,-- en het

saldo van meer- en minder 10% = € 20.000,--.

Deze regeling voorkomt dat een werk te zeer gaat afwijken van het oorspronkelijk bedoelde werk.

De aannemer hoeft het niet te accepteren als de percentages worden overschreden, maar blijft daar vrij in. Oppervlakkig gezien is meerwerk in het voordeel van de aannemer en is minder werk in het nadeel. Daarom moet er altijd vooraf overleg zijn tussen aannemer en opdrachtgever, voordat meer- of minder werk geaccepteerd wordt. Bovendien moet meer en minder werk altijd schriftelijk worden vastgelegd.

1.3.1.6 De taak van de uitvoerder

De aannemer moet schriftelijk aan de directie melden door wie hij zich laat vertegenwoordigen en wat diens bevoegdheden zijn. 

De taak en de plaats van de uitvoerder is in de U.A.V. veel minder duidelijk omschreven dan die van de directievoerende. Het hangt van de aannemer af hoeveel en welke taken de uitvoerder toegewezen krijgt.

Mogelijke taken voor de uitvoerder zijn:

-
in goede harmonie samenwerken met de directie/opzichter

-
dagelijkse werkplanning aan de hand van het algemene werkplan verzorgen

-
leidinggeven aan uitvoerend personeel 

-
het werk en onderdelen van het werk laten uitvoeren volgens bestek en tekeningen

-
de noodzakelijke metingen verrichten

-
zorgen voor ongestoorde en voldoende voortgang op het werk

-
de aankomst en aanwezigheid van materiaal, machines en personeel melden aan de opzichter.

De uitvoerder heeft nog een belangrijke opdracht die echter niet uit de U.A.V. voortvloeit. Hij is in de eerste plaats de belangenbehartiger van zijn bedrijf. Hij moet niet alleen zorgen dat het werk kwalitatief tot een goed einde gebracht wordt. Hij zal er bovendien voor moeten zorgen dat het werk financieel voldoende oplevert. Hij zal daarbij niet alles hoeven accepteren van de directie en moet voldoende weerstand blijven bieden aan eisen die de directie stelt. Dat alles garandeert uiteindelijk een goede verstandhouding tussen partijen.

1.3.2 Het algemene deel

Het eerste deel van een bestek, “algemeen”, geeft algemene informatie van belang voor de aanbesteding- en gunningprocedure. 

Alles wat de aanbesteding aangaat moet overigens op dit moment plaatsvinden binnen de regels van de A.R.W 2010 (Aanbestedingsreglement Werken 2010)
De gegadigde voor inschrijving vindt in het eerste deel informatie als “wat houdt het werk in” bijv.:


Het maken van een fietspad van A naar B.


of


Het aanbrengen van een beplanting in de wijk X in de gemeente Y.


of


Het aanleggen van een sportveld bij de school in het dorp Z.

De aannemer kan hiermee besluiten op een werk te gaan inschrijven of niet.

Verder staat in dit algemene deel:

-
naam en adres van de opdrachtgever

-
naam en adres van de directie

-
tijd en plaats van de inlichting

-
tijd en plaats van de aanbesteding

-
gunningscriteria

-
datum van aanvang

-
datum of toegestane tijdsduur van oplevering

-
eventueel termijn van onderhoud.

1.3.2.1 De inlichting

Met het schrijven van een bestek is nog niet alles gezegd. Meestal hebben de aannemers nog vragen over het bestek, de tekeningen of de wijze van uitvoering en hebben zij nog enige toelichting nodig. Hiertoe worden de aannemers uitgenodigd door de aanbesteder voor een bijeenkomst, waarop vragen gesteld kunnen worden. Van deze bijeenkomst wordt een verslag gemaakt. Inlichtingen kunnen overigens ook op andere wijze plaats bijvoorbeeld telefonisch of per e-mail. In een verslag worden alle gestelde vragen en alle daarop gegeven antwoorden opgenomen. Dit verslag heet de 'nota van inlichting' genoemd . Dit document maakt deel uit van het bestek waarop de gegadigde gaat inschrijven.

Deze nota moet minimaal 7 dagen voor de datum van aanbesteding ter inzage worden gelegd en wordt aan de kopers van het bestek toegezonden.

1.3.2.2 Procesverbaal van aanwijzing.

Naast de inlichtingen is er voorafgaand aan de aanbesteding soms de gelegenheid het toekomstig werkterrein te bezoeken en ter plaatse nog informatie te krijgen. De verslaglegging hiervan wordt “proces verbaal van aanwijzing” genoemd. Ook deze maken vervolgens deel uit van het bestek en moeten minimaal 7 dagen voor de aanbestedingsdatum ter inzage worden gelegd.

1.3.2.3 De gunningscriteria

Met gunningscriteria wordt aangegeven aan welke eisen een inschrijver moet voldoen om een werk gegund te krijgen.

Zeker bij openbare inschrijvingen zal over het algemeen de laagste inschrijver het werk gegund worden. Indien de opdrachtgever daarvan wil afwijken, moet dat in het bestek zijn vermeld. Vaak zullen dit economische redenen zijn, zoals betere verrekenprijzen of een sneller opleveren of soms ook technische als betere materiële uitrusting en dergelijke.

1.3.2.4 De datum van aanvang

In de U.A.V. (par.7) staat dat de datum van aanvang valt op de 5e werkdag na de gunning. Dit geldt vanzelfsprekend alleen als er in het bestek geen andere datum van aanvang is vermeld. Vanaf die datum is het werk voor rekening en risico aannemer, ook als er nog niet feitelijk is aangevangen met de werkzaamheden. De aannemer heeft het recht om eerder dan de genoemde datum te beginnen. Daarmee vervroegd wel het moment waarop het werk voor rekening en risico van de aannemer is. De aannemer moet wel vooraf melden als hij eerder wil starten met de uitvoering maar heeft dit recht indien er geen belemmeringen zijn.

1.3.2.5 De datum van oplevering

De data van de eindoplevering maar ook van deelopleveringen liggen vaak vast door in het bestek vermelde data. Soms is niet een datum genoemd maar een aantal zgn. werkbare (kalender)dagen of werkdagen, weken of maanden. Werkbare dagen zijn dagen waarop gewerkt kan en mag worden. Hieronder vallen de normale werkdagen zoals ze in het algemeen in de CAO vastgelegd zijn. Tot de zgn. onwerkbare dagen behoren alle erkende feestdagen en vrije dagen.Verder is een werkdag  geheel onwerkbaar, indien  personeel en de machines tenminste vijf uur achtereen niet kunnen werken, bijvoorbeeld door weersomstandigheden. Twee of meer uur achtereen is een onwerkbare halve dag (zie U.A.V. par.8.2)

Voor het vaststellen van een onwerkbare dag is een goed overleg nodig tussen de directie en de uitvoerder. Deze feiten worden in het weekrapport vastgelegd.

Indien er een overschrijding van de opleveringsdatum dreigt, kan de aannemer veertien dagen van te voren schriftelijk om verlenging vragen. Indien er geen uitstel is verleend, kan de opdrachtgever wegens te late levering een korting op de aanneemsom opleggen. Het bedrag van deze korting (zie ook U.A.V. par.42) staat in het bestek genoemd.

1.3.2.6 Tekeningen en bijlagen

In dit deel is opgenomen een lijst met tekeningen en bijlagen. Elk met tekeningnummer en de titel van de tekening zoals die bij het bestek horen. Verder kunnen er nog bijlagen zijn bijv. een inventarisatiestaat bij een onderhoudsbestek en onderzoeksrapporten over de bodem. Ook kunnen dit andere, niet voorschriftgegevens zijn, mogelijk van belang bij de prijsvorming bijvoorbeeld een grondbalans, het grond- of bodemonderzoek en een kabeltekening.

1.3.3 Het technische deel

1.3.3.1 Algemeen

Dit deel van het bestek begint meestal met voorschriften en bepalingen die nog niet direct met het werk te maken hebben. Zo kunnen er zaken in staan als het opruimen van het terrein b.v. achtergebleven puin of boomstobben of over het verwijderen van resten van bouwwerken of begroeiing.

1.3.3.2 Technische eisen en materiaaleisen

In dit hoofdstuk van het bestek worden van de diverse projectonderdelen de technische eisen omschreven, samen met de omvang van het onderdeel en de daarbij behorende materiaaleisen.

Er zijn vormen van besteksposten waarbij alle eisen, zowel de technische eisen, de hoeveelheid en de materiaaleisen in één bestekspost zijn verwerkt. Een andere vorm is die waarin deze eisen over meerdere besteksposten verdeeld zijn. Bij R.A.W. bestekken wordt ook naar technische bepalingen verwezen, die in een afzonderlijk boekwerk, de "R.A.W.-standaar 2010" staan omschreven.

1.3.3.3 Hoeveelheden

De aannemer staat telkens voor de vraag hoeveel er geleverd of geproduceerd moet worden. De besteksschrijver zal veelal de hoeveelheden uitgedrukt in logische eenheden vermelden. 

Eenheden kunnen bijv. zijn:


-  strekkende meters (m1)


-  vierkante meters (m2)


-  kubieke meters (m3)


-  stuks (st.)


-  kilo's (kg.)


-  liters (l.)

In R.A.W.-bestekken worden goeddeels standaard eenheden aangegeven bij elke bestekpost. Veelal ligt de eenheid vast, maar bij sommige bestekposten kan deze nog worden gewijzigd.

Niet altijd zal de besteksschrijver de hoeveelheden concreet noemen, maar moeten deze door berekening of opmeting gevonden worden. Als dit het geval is moet de aannemer zorgvuldig te werk gaan. De RAW-systematiek gaat overigens uit van gegeven hoeveelheden. 

In bestekposten vermelde hoeveelheden zullen vaak nog niet overeenstemmen met de werkelijke hoeveelheden. Vermelde hoeveelheden kunnen verrekenbaar of niet verrekenbaar (bij knip- en plakbestekken “ geschatte hoeveelheden” genoemd) zijn. Een R.A.W.-bestek kent ook nog te accorderen (A) posten.

Verrekenbaar zijn van een bestekspost (par.38.1 U.A.V.) betekent dat er straks betaling zal plaats vinden naar het werkelijk gerealiseerde resultaatsverplichting. Dit wordt verrekend volgens de verrekenprijzen die de aannemer vermeld op een afzonderlijke staat van verrekenprijzen of bij een R.A.W.-bestek volgens een bepaalde berekeningswijze (zie hoofdstuk verrekening R.A.W.-bestek).

Niet-verrekenbaar (par.38.2 U.A.V) zijn die vermelde hoeveelheden in een bestek die de besteksschrijver opneemt als indicatie van de hoeveeldheden resultaatsverplichting. Deze niet-verrekenbare of geschatte hoeveelheden  zijn bij de oude “knip en plak” bestekken te herkennen aan een indicatie dat het getal niet exact is bijv. circa, ongeveer etc. Bij standaard R.A.W.-bestekken door een vermelding in de hiervoor bestemde kolom.

Grotere afwijkingen van meer dan 10% van de genoemde hoeveelheid kunnen alsnog tot verrekening leiden met de aannemer!

Met andere hoeveelheden (par.38.3 U.A.V.) zijn bedoeld de hoeveelheden die kunnen voortvloeien uit een door de directie gewenste bestekswijziging. In ruimere zin kunnen andere hoeveelheden aangegeven hoeveelheden zijn ter informatie, bij RAW-bestekken met “ I” aangeduid. Deze zijn geen basis voor verrekening.

1.3.3.4 Materialen en keuringseisen

Over het algemeen zal de aannemer zelf de materialen of bouwstoffen leveren. In enkele gevallen zal de opdrachtgever bepaalde bouwstoffen beschikbaar stellen, die door de aannemer worden verwerkt. De aannemer mag geen materialen verwerken die niet goedgekeurd zijn (par.17 U.A.V.). De eisen waaraan deze materialen moeten voldoen en de manier waarop ze gekeurd zullen worden, staan in het bestek. De procedure voor de keuring staat in de U.A.V.(par.18) of de RAW-standaard

Het is niet gebruikelijk en heeft niet de voorkeur dat de bestekmaker een bepaald fabrikaat voorschrijft. De aannemer betrekt de materialen waar hij denkt ze het best c.q voordeligst te kunnen inkopen. Bovendien houdt het voorschrijven van de leverancier en/of fabrikant een extra risico in voor de opdrachtgever, bijvoorbeeld bij z.g functionele ongeschiktheid of bij een te late levering etc. Alleen als er slechts één fabrikaat of één gewenst model bestaat, ligt het voorschrijven voor de hand. In groenbestekken bijv. één bepaald graszaadras dat maar bij één zaadteler verkrijgbaar is.

Als de materialen door de opdrachtgever beschikbaar gesteld worden of als er een speciaal fabrikaat voorgeschreven is, moet de aannemer zelf deze materialen keuren op geschiktheid en kwaliteit (par.5 ) en vermelden als ze hieraan niet voldoen (ook in weekrapport vastleggen). De aannemer mag er overigens van uitgaan dat ter beschikking gestelde bouwstoffen altijd door de opdrachtgever zijn goedgekeurd als deze op het werk staan. 

1.3.3.5 Standaardeisen

De kwaliteitseisen van bouwstoffen en materialen zijn moeilijk goed op te stellen. Daarom maakt de bestekschrijver veel gebruik van standaardeisen en keuringsvoorschriften. Bij R.A.W.-bestekken zijn deze vastgelegd in de "RAW-standaard 2010". Voor vele bouwstoffen bestaan standaardeisen en keuringsvoorschriften. Belangrijk zijn daarbij de NEN-normbladen. Deze normbladen zijn als zodanig via de U.A.V. opgenomen in het bestek (par. 2 lid 2). Op basis van deze NEN-normen worden zeer veel materialen gekeurd door bijvoorbeeld  KOMO, KIWA, KEMA en nog enkele andere instituten. Indien er (nog) geen NEN-normen zijn, maken de keuringsinstituten zelf hun uitgangsnormen. De gekeurde materialen worden voorzien van een keurmerk of begeleid door een certificaat.
De keuring vanwege de directie zal daardoor volstaan met controle op de aanwezigheid van het keurmerk of certificaat.

Voor beplanting en zaden kunnen NAK-eisen en plombe gevraagd worden.

1.3.3.6 De keuring van de materialen

De keuring zelf wordt in paragraaf 18 van de U.A.V. en de RAW-standaard geregeld. Als de keuring van een bouwstof kan gebeuren met een eenvoudige proef zal de keuring meestal op het terrein zelf plaatsvinden. Deze keuring gebeurt dan in samenwerking tussen de beide partijen.

De aannemer of zijn vertegenwoordiger trekt uit de partij een representatief monster en biedt dat de directie aan. De aannemer mag bij de keuring aanwezig zijn. Indien een afkeuring plaatsvindt, dan mag de aannemer om een nieuwe keuring vragen. Deze kan dan eventueel door een onafhankelijk deskundige gebeuren. De kosten van de herkeuring zijn echter wel voor de aannemer. De opdrachtgever betaalt altijd slechts éénmaal keuringkosten.(par.18, UAV)

Indien de keuring door een deskundige moet gebeuren, zal die keuring daar plaatsvinden, waar die deskundige dat nodig acht (b.v. laboratorium). In dit geval komen de kosten van de keuring voor de opdrachtgever, maar de aannemer moet daarbij alle medewerking verlenen.

1.4 Standaardbestekken

Omdat het voor een bestekschrijver lang niet eenvoudig is om het bestek zo te schrijven dat de uitvoeringseisen goed geformuleerd zijn en dus geen verschil van mening veroorzaken, maakt men gebruik van standaardbestekken.
Men is al vanaf ongeveer de Franse Revolutie bezig om goede, evenwichtige standaardbestekken te maken. De eerste versies van het huidige standaardbestek dateren uit 1839. Uiteindelijk zijn in 1938 de Algemene Voorschriften van Rijkswaterstaat (AV'38) gekomen. In 1968 komt een herziening tot stand van de bij de AV '38 behorende administratieve voorwaarden. Dit heeft geresulteerd in de U.A.V.'68 , de Uniforme Administratieve Voorwaarden.

In de loop van de laatste 30 jaar zijn al deze bepalingen telkens weer aangepast aan nieuwe ontwikkelingen. Al deze bepalingen zijn opgenomen in de zgn. bundel voorschriften en zijn verwerkt in de "Standaard RAW bepalingen" voor de RAW-bestekken. 

1.4.1 Ontwikkeling

De bestekschrijver heeft nu niets anders te doen dan via de geschreven tekst van het projectbestek deze standaardbepalingen bindend te verklaren.

De bestekschrijvers zijn er echter met deze bepalingen nog niet. Zij moeten in het eigenlijke projectbestek de bepalingen geschikt maken voor het project. Hiertoe worden bepalingen soms gewijzigd, soms aangevuld en ook wel vervallen verklaard.

In de praktijk blijken vooral de oude z.g “knip en plak” bestekken vaak tot misverstanden te leiden. Standaardbestekken kunnen dit probleem goeddeels ondervangen. Standaard bestekken leiden tot een grotere uniformiteit in de bestekopbouw en bestekteksten. Inmiddels heeft de ontwikkeling van de computer het gebruik van standaard bestekken ook vergemakkelijkt.

Het C.R.O.W. heeft hiervoor de R.A.W.-systematiek ontwikkeld. Het R.A.W.-bestek wordt steeds meer toegepast, met name voor grotere werken. Voor kleinere werken blijft deze methode echter nog wat omslachtig.

1.4.2 Het R.A.W.-bestek 

(Zie het RAW-voorbeeldbestek)

Er waren dus meerdere redenen die de ontwikkeling van standaard-bestekken wenselijk en ook mogelijk maakten. De eerste reden is behoefte aan uniformiteit in besteksvorm en besteksteksten. De leesbaarheid en duidelijkheid neemt hiermee aanzienlijk toe.

De tweede reden is de toegenomen technische mogelijkheden om deze bestekken te maken op de computer. Bijkomend voordeel is de eenvoudige uitwisselbaarheid met andere, bedrijfsgebonden informatiesystemen.

Heden ten dage neemt de complexiteit van werken enorm toe en groeit het aantal betrokken partners bij een werk. Uniformering van de besteksinformatie komt aan de nadelen hiervan tegemoet.

Voor de besteksomschrijvingen is een zeer uitgebreide lijst gemaakt van alle in de praktijk voorkomende werkzaamheden. Al deze werkzaamheden zijn vervolgens omschreven en met behulp van standaardteksten opgenomen in de z.g. R.A.W.-catalogus met resultaatsbeschrijving.

Deze catalogus wordt nog voortdurend door het C.R.O.W. aangevuld en verbeterd.

1.4.2.1 De R.A.W.-standaard

De R.A.W.-standaard 2010 is de laatste uitgave van het C.R.O.W. Om de 5 jaar wordt de RAW-standaard vervangen. Tussendoor worden aanvullingen uitgebracht. 

De RAW-systematiek raakt steeds meer in gebruik.

De R.A.W.-Standaard' bevat tevens de besproken U.A.V.’89 (uniforme administratieve voorwaarden en de A.R.W 2010 (Aanbestedingsreglement Werken 2010)..
Daarnaast zijn er voorschriften en regelingen in opgenomen, proeven en controle etc. 
Op dit moment (2008) moet de nieuwe Aanstedingswet nog door de Kamer worden behandeld. Dat zal uiteindelijk leiden tot nog een aanpassing van de regeling
Verder is in de R.A.W.-Standaard de manier van bestekschrijven voorgeschreven. Hierdoor ziet elk bestek er in principe gelijk uit. Dit betekent dat ieder die met het bestek en de uitvoering te maken heeft zijn gegevens altijd op dezelfde plaats kan vinden. 

1.4.2.2 De R.A.W.-catalogus

(Zie het  voorbeeldbestek!)

Deze catalogus is samengesteld uit volgens een systeem genummerde standaard resultaatbeschrijving. Een resultaatbeschrijving geeft een omschrijving van de activiteit in algemene termen zoals de regel "grond ontgraven uit een cunet" en stelt daarbij z.g. voorwaarden zoals: "grondsoorten gescheiden ontgraven", bovendien bepaalt het de hoeveelheidsnormen zoals: "diepte, breedte en taludhelling" en tenslotte stelt het nog kwaliteitseisen zoals:

"de maximaal toegestane afwijkingen".

De R.A.W.-catalogus is volgens een vaste systematiek opgebouwd.

Om de diverse resultaatsbeschrijvingen snel te kunnen opzoeken zijn deze ingedeeld naar werkcategorieën, bijv:


22  Grondwerken

23  Drainage

31  Wegverhardingen

41  Funderingstechnieken

42  Betonwerk

51  Groenvoorzieningen

61  Werk algemene aard
Het er voorstaande getal bestaande uit 2 posities, is het nummer van de werkcategorie. Dit nummer is in het tweede hoofdstuk van het bestek terug te vinden in de "nadere beschrijving".

Binnen de werkcategorieën worden weer verschillende vormen van werk onderscheiden. Daarom is elke werkcategorie in 'sub'werkcategorieën ingedeeld, bijv:

Werkcategorie


22 Grondwerk


Subwerkcategorie


22.01 Grond ontgraven


22.02 Grond vervoeren


22.03 Grond verwerken


22.11 Cultuurtechnisch grondwerk


22.21 Grondbewerking enz.

In deze subwerkcategorieën is al nadere informatie over de uitvoering gegeven. De resultaatbeschrijving wordt vervolgens nog nauwkeuriger, met volgnummers, bijv:


Subwerkcategorie


22.01 Grond ontgraven


Volgnummers


22.01.01 Grond ontgraven uit watergang


22.01.02  Grond ontgraven uit cunet


22.01.03  Grond ontgraven uit put

Hierin komt de resultaatbeschrijving tot de eigenlijke handelingen. Elke resultaatsbeschrijving heeft daarmee een zescijferige hoofdcode mee gekregen. Deze hoofdcode staat vermeld in het bestek in de kolom "hoofdcode". Op de regel achter deze hoofdcode vinden we in het bestek de hoofdtekst terug zoals die in de catalogus vermeld was. Met deze tekst weet de uitvoerder om welke handeling het gaat in de omschreven bestekspost, bijv:


51.11.46  Inboeten bosplantsoen


51.11.42  Inboeten bomen


51.44.01  Aanvullen bermen


22.03.05  Grond. verwerken in aanvulling

Achter deze hoofdtekst wordt de eenheid waarmee gemeten wordt vermeld. Elke handeling heeft dergelijke eenheden. Dit kunnen zijn m3, m2, m, stuks e.d.

In de catalogus is onder de hoofdtekst van de volgnummers eerst een aantal aanwijzingen voor de besteksschrijver opgenomen. Deze zijn alleen op het scherm zichtbaar en worden niet afgedrukt. 

Hierna komt de specificatie van de bestekspost aan de orde. De bestekschrijver beschikt hiervoor over zes posities, het deficodenummer. Door telkens de juiste keuze te maken uit de omschrijvingen bij deze 6 posities ontstaat de juiste omschrijving van de bestekspost tot in detail.

Met behulp van al deze resultaatsbeschrijvingen uit de catalogus, is het bestek grotendeels samen te stellen. Het is echter onmogelijk om álle onderdelen en handelingen in de catalogus op te nemen. Dit komt doordat er altijd kleine afwijkingen van de standaardresultaten nodig kunnen zijn om het project te realiseren. Bovendien komen er altijd nieuwe ontwikkelingen tot stand, die nog niet in de catalogus opgenomen zijn. Indien dit het geval is, zal er in de deficode het cijfer 9 staan met een door de besteksmaker aangegeven tekst.

1.4.2.3 De R.A.W.-besteksindeling

Het R.A.W.-bestek wordt ondermeer gekenmerkt door een standaardindeling. Hierdoor hoeft de gebruiker nooit te zoeken. Bovendien is de kans iets te vergeten in de informatie verkleind.

Het R.A.W.-bestek bestaat inmiddels uit 4 hoofdstukken Deel 1 is inmiddels opgedeeld in “0” en “1”):

0
Aanbestedingsinformatie 1
Algemeen
2
Beschrijving
3
Bepalingen.

Hoofdstuk 0: 
Betreft de informatie voor de precontractuele fase. 
Hierin staan de regels voor het aanbestedingsproces.
0.01 Aanbestedende dienst

0.02 Procedure

0.03 Inlichtingen

0.04 Inschrijving

0.05 Inschrijfstaat

0.06 Aanbesteding

0.07 Opdracht 

Deze onderdelen vinden we in elk geval ook terug in de algemene bekendmaking (advertentie) bij openbare aanbesteding.

Hoofdstuk 1: Algemeen
Hierin staat de overige algemene informatie. Het zijn de onderwerpen die de aannemer nodig heeft voor algemene inlichtingen en voor de gang van zaken voordat de aanneming een feit is. 

1.01. Opdrachtgever
1.02. Directie

1.03. Locatie

1.04. Algemene beschrijivng

1.05. Tijdsbepaling

1.06. Onderhoudstermijn 

Hoofdstuk 2: Beschrijving
Onder het hoofdstuk “beschrijving” zijn twee onderdelen opgenomen, nl. de algemene gegevens en de nadere beschrijving.

Onder de algemene gegevens staan eerst de bestekstekeningen vermeld. Elke tekening heeft hiertoe een nummer en een titel. In de tweede paragraaf worden de peilen en hoofdafmetingen vermeld zoals:

- hoogte t.o.v. N.A.P.

- waterstanden

- grondwaterstanden

- zomer- en winterpeil

- getijde bewegingen.

In dit zelfde deel worden ook grondmechanische gegevens vermeld of naar verslagen en rapporten verwezen.

Onder de “nadere beschrijving” vinden we de eigenlijke werkomschrijving. Hierin worden met behulp van de catalogus de besteksposten vastgesteld. De besteksschrijver zal hierbij een volgorde aanhouden die zo dicht mogelijk bij de werkvolgorde ligt.

Elke bestekspost krijgt van de bestekmaker een eigen nummer. Dit bestekspostnummer hoort alleen gedurende de gehele looptijd van het project bij dit specifieke werkonderdeel. Dit nummer vinden we later dan ook terug bij bijv.:


- inschrijvingsstaat


- besteksbegroting


- aannemingsbegroting


- planningsoverzicht


- administratie


- betalingen.

Een bestekspostnummer is dus vrij te kiezen en projektgebonden.
Een catalogusnummer is daarentegen altijd gebonden aan een specifieke resultaatsbeschrijving. 

Het voordeel van deze methode van werken is dat deze nummers en hun resultaatsbeschrijvingen algemeen bekend zijn en door ieder op dezelfde manier geïnterpreteerd worden.

Na de kolommen "hoofdcode", "deficode" en "omschrijving" volgt de kolom "eenheid". De eenheid wordt standaard aangegeven en kan soms nog worden aangepast. De volgende kolom geeft het aantal eenheden resultaatsverplichtingen weer.

De daarop volgende kolom vermeldt een van de letters (V) of (N) of (A). Indien er V staat, betekent dit dat deze hoeveelheid verrekenbaar zijn, N staat voor een niet-verrekenbare post. 

A betekent een te accorderen post (zie 01.01.05 standaard).

Deze posten zij nog nader precies te bepalen door de aannemer m.b.v. bestek en andere documenten waarna de exacte hoeveelheid wordt vastgesteld in overleg met opdrachtgever.

De laatste kolommen gaan over de hoeveelheid bouwstof. Deze hoeveelheid wordt door de opdrachtgever bepaald aan de hand van de hoeveelheid resultaatsverplichting. De materialen kunnen nog nader aangeduid worden met (L) of (T) of (I). L betekent dat de aannemer de bouwstof moet leveren en T duidt aan dat de opdrachtgever de bouwstof beschikbaar stelt.

Hoofdstuk 3: Bepalingen
In het derde deel van het R.A.W.-bestek, “de bepalingen” zijn de administratieve en andere voorwaarden opgenomen. Dit gebeurt door uitdrukkelijk te bepalen dat de R.A.W.-standaard 2010 van toepassing wordt verklaard. Hierdoor kan de omvang van het derde deel zeer beperkt blijven.

Naast deze bindende verklaring worden er soms enkele bepalingen van de standaard gewijzigd of buiten werking gesteld. Ook dit is aan voorschriften van de R.A.W. onderhevig. 

Tot slot worden er bepalingen opgenomen die op zich niets met de resultaatsverplichting te maken hebben, maar die toch wel voor de goede voortgang van het werk nodig zijn, bijv:


- verkeersmaatregelen


- aanvragen van vergunningen


- afsluiting, bewaking, toegang tot het terrein.

Aan een R.A.W.-bestek is verder nog toegevoegd:

- inschrijvingsbiljet


- inschrijvingsstaat 

1.4.3 Andere standaard-computerbestekken

Naast het R.A.W.-bestek is er ook een "Standaardbestek voor de Burger- en Utiliteitsbouw" tot stand gekomen. Het STABU-bestek. Dit bestek is volgens dezelfde principes gemaakt als het R.A.W.-bestek en behoeft daarom geen extra toelichting. 

Bovendien wordt steeds meer gebruik gemaakt van z.g."beeldbestekken" , met name in de  (groen)onderhoud bestekken. Deze zijn niet gericht op het aangeven van een aantal handelingen maar op een te handhaven continue-beeld. Voor de cultuurtechniek is het R.A.W.-bestek een goede basis, alhoewel deze systematiek sterk is gericht is op de Weg- en Waterbouw. Voor de groensector wordt nog volop gesleuteld aan de R.A.W.-systematiek.

1.5 Andere contractvormen

Het contract tussen de opdrachtgever en de aannemer hoeft niet altijd als basis een bestek te hebben. Er zijn andere vormen mogelijk. Enkele van de belangrijkste zijn:


- de mondelinge afspraak


- de briefofferte


- de opdrachtbrief


- de turnkey vorm


- de open begroting


- de regievorm
1.5.1 De mondelinge afspraak

Voor zeer kleine werkjes en spoedeisende opdrachten wordt wel op basis van wederzijds vertrouwen een mondelinge afspraak gemaakt. De opdrachtgever en de aannemer komen in een gesprek tot elkaar. Hierna gaat de aannemer het werk voor de overeengekomen prijs (of eenheidsprijzen) maken.

Het lijkt dat er geen voorwaarden als bijv. de U.A.V. aan verbonden zijn. Dit is echter niet waar. Dergelijke afspraken vallen in ieder geval onder wettelijke regels. De aannemers werken echter voor dit soort opdrachten vrijwel altijd met de zogenaamde Algemene Handels Voorwaarden voor de betreffende branche (A.H.V.). Hierin zijn dan een uitbreiding en nadere detaillering van de wettelijke voorschriften opgenomen. Ook hierin staan dan de rechten en plichten van alle beide partners, net als in de U.A.V.

1.5.2 De briefofferte

De mondelinge afspraak zal vaak vastgelegd worden d.m.v. de briefofferte. Meestal zal de opdrachtgever de aannemer uitnodigen tot het doen van een aanbod. De opdrachtgever geeft mondeling aan wat gerealiseerd moet worden. Er worden basiseisen geformuleerd en de aannemer aanvaardt de uitnodiging tot het doen van een offerte. Een volledige offerte bestaat zeker uit de volgende onderdelen:

1. naam en adres van betrokkenen


2. omschrijving van de werkzaamheden


3. de prijs


4. betalingsvoorwaarden


5. leveringsvoorwaarden


6. leveringstermijn


7. geldigheidsduur van de prijsaanbieding 

De namen en adressen van de opdrachtgever en aannemer maken de offerte tot een contractdocument.
De omschrijving van de werkzaamheden kan summier tot zeer uitgebreid zijn. Er kunnen tekeningen, detailtekeningen en materiaalstaten aan toegevoegd zijn. Deze omschrijving lijkt dan op het technisch deel van het bestek.

De prijs kan op basis van een begroting gemaakt zijn en is daardoor nauwkeuriger dan bij de mondelinge afspraak. De betalingsvoorwaarden worden aangeboden door de aannemer. Deze kan bijv. kortingen voorstellen bij betalingen voor een bepaalde datum.

De leveringsvoorwaarden zijn ook hier gebaseerd op de A.H.V. voor de aannemersbranche. Soms worden ze nog aangevuld met bepaalde projectgebonden voorwaarden als bijv. een opgeruimd terrein of aanwezigheid van bepaalde vergunningen.

De leveringstermijn is gebaseerd op een tijdschema/werkplan. Dit is een soortgelijk schema als die bij het bestek wordt gevraagd.

1.5.3 De opdrachtbrief

Indien de opdrachtgever zelf voldoende kennis heeft om het werk technisch voor te bereiden, zal deze voor een eenvoudige werken een opdrachtbrief schrijven. Hierin worden dan de technische eisen beschreven en dit wordt als basis voor een offerte aangeboden. De aannemer brengt dan een soortgelijke offerte uit met dezelfde zeven elementen als bij de briefofferte.

In de aanvraagbrief kan de opdrachtgever echter al meer dan alleen het technisch deel opnemen. Het is zelfs mogelijk om alle belangrijke elementen uitgezonderd de prijs aan te geven. Hoe uitgebreider, hoe meer dit op een bestek gaat lijken.

Het is niet goed aan te geven wanneer de opdrachtgever nog gebruik maakt van de mondelinge opdracht en wanneer de opdrachtgever gebruik maakt van de besteksprocedure. Over het algemeen zullen de kleinere werken op een meer eenvoudige wijze worden voorbereid.

1.5.4 De Turn-key-vorm

De Turn-key-vorm betekent letterlijk, geheel sleutelklaar. De opdrachtgever hoeft alleen maar de sleutel om te draaien en kan het gebouw betrekken bijv. een school is geheel gemeubileerd of in een sporthal staan ook de turntoestellen.

Deze vorm is een uitgebreide vorm van de briefofferte. Bij een turn-key project vraagt de opdrachtgever op basis van een programma van eisen een totaal concept. De aannemer moet in dat geval aan de hand van dit programma van eisen het werk tot in detail uitwerken en vervolgens een prijsaanbieding doen. Na gunning wordt letterlijk àlles door de aannemer verzorgd.

Het voordeel van deze werkwijze is dat de opdrachtgever het werk nauwelijks hoeft voor te bereiden, terwijl de aannemer de kans krijgt om zijn vakmanschap optimaal te benutten. Meestal zijn de aannemers die turn-key projecten aanbieden sterk gespecialiseerd. Zo zijn er bedrijven die alleen scholen bouwen. In ons vak zijn er bedrijven die zich specialiseren in sportvelden en golfbanen. 

We treffen deze vorm steeds vaker aan bij projecten waarbij bodemsanering een rol speelt.

1.5.5 De open begroting

Bij deze vorm zal de opdrachtgever de aannemer uitnodigen om een niet bindende prijsaanbieding te doen in de vorm van een begroting per onderdeel. De basis hiervoor kan zijn een volledig bestek of een eenvoudige briefopdracht. De opdrachtgever zal deze begroting beoordelen en als deze te hoog uitvalt, wordt het bestek in overleg met de aannemer bekeken en eventueel aangepast. In dit geval is er veel meer sprake van  onderhandelen tussen de opdrachtgever en de aannemer. Ook hier is een groot voordeel dat gebruik kan worden gemaakt van de praktische uitvoeringservaring van de aannemer.

1.5.6 De regievorm

De aanbesteding in regie heeft een geheel ander karakter. Bij een regie-opdracht wordt van te voren in het geheel geen eindprijs vastgesteld. Deze vorm wordt gebruikt als er van te voren niet goed te overzien valt, wat het werk zal inhouden. Een bekend voorbeeld hiervan zijn regieafspraken voor gladheidsbestrijding tussen aannemers en overheden. Hierbij weet men niet vooraf hoe omvangrijk het werk zal zijn. Een ander bekend voorbeeld van een regiewerk is het dijkherstel na een dijkdoorbraak, bijvoorbeeld na het hoge water van 1995. De voorbereidingstijd ontbrak om hiervoor bestekken te maken. Regiewerk is vaak werk waarbij geïmproviseerd moet worden. In dergelijke gevallen wordt gevraagd wat het uurloon, de machinekosten per uur, de materiaalprijzen per stuk en de bijkomende kosten zullen zijn. Er wordt dan nauwkeurig bijgehouden hoeveel uren arbeid enz. zijn verricht.

1.6 Aanbesteding

In voorgaande paragrafen is steeds gesproken over het bestek. Op het moment dat een bestek gereed is moet er worden gezocht naar aannemers die een prijsaanbieding willen doen. 

De procedure voor de diverse aanbestedingsvormen zijn aan regels gebonden en omschreven in de A.R.W 2010 ( Aanbestedingreglement Werken 2010).

Eigenlijk moeten we voor de aanbesteding spreken over "gegadigden voor het werk" of "inschrijvers" en pas na de gunning over de "aannemer". 

Aannemer heeft binnen de U.A.R. dus een specifiekere betekenis.

Bij het zoeken naar de juiste aannemer kunnen voor de opdrachtgever, in deze fase de aanbesteder geheten, diverse argumenten een rol spelen bijv.:


- de laagste prijs


- ervaring in soortgelijke werken


- kredietwaardigheid


- reputatie etc.


- noodzaak van intensief overleg met de aannemer

De laagste prijs is een belangrijk criterium maar zoals blijkt zeker niet het enige belangrijke.

Bij het vinden van de meest geschikte aannemer kiest de aanbesteder afhankelijk van de overwegingen een passende aanbestedingsvorm. 

De aanbesteder heeft de keuze uit diverse aanbestedingsvormen (zie A.R.W. 2010) zoals de openbare procedure, onderhandelingsprocedure, onderhandse procedure of raamovereenkomsten. Dit verschilt nogal van de oude procedure volgens de UAR 2001. Deze wordt niet meer toegepast!
In de A.R.W. 2010 worden deze aanbestedingswijzen nader uitgelegd. 

Gegadigden om in te schrijven kopen veelal een bestek. Indien er inlichtingen plaatsvinden is het tijdstip aangegeven. De inschrijving bij de openbare procedure vindt plaats door op een aangekondigd tijdstip een of meerdere aanbiedingen in de bus te deponeren. De aanbieding bestaat uit een afgesloten enveloppe waarin het inschrijfformulier zit. Bovendien zit hierin een tweede enveloppe met de inschrijvingsstaat, de lijst met eenheidsprijzen per bestekspost. Ter plaatse worden de inschrijvingsbedragen voorgelezen. 

Het staat de inschrijver vrij een z.g. "alternatieve aanbieding" te doen maar dit is aan regels gebonden.

De gunningscriteria bepalen aan wie het werk moet worden aanbesteed. Het werk wordt dan "gegund" en de uitvoerende partij is "aannemer" voor dit werk. Soms is ter plaatse duidelijk wie het werk krijgt maar vaak wordt deze beslissing aangehouden.

Het openbare karakter betekent dat openheid is vereist; iedere inschrijver heeft recht op informatie over procedure en beslissingen van de aanbesteder. Verder is nieuw dat ook de begroting van de aanbesteder soms op tafel moet worden gelegd.
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