Een webquest over de watersnoodramp en zeespiegelstijging.
Bij de film ‘De Storm’.
De casus
Het is 1 februari 1953. Een zware zuidwesterstorm teistert de kust van Nederland. Die nacht komt er een springvloed op zetten. Een metershoge watermuur slaat op de Nederlandse kust. Op meer dan honderd plaatsen breken de dijken. Een groot gedeelte van Zuidwest-Nederland komt onder water te staan. Zeeland, Zuid-Holland en Noord-Brabant worden zwaar getroffen. 1836 mensen verdrinken.
Ongeveer de helft van Nederland ligt onder de zeespiegel. Met dijken, duinen en keringen beschermen wij ons land tegen overstromingen. Het klimaat verandert en de zeespiegel stijgt. Door de klimaatverandering neemt het risico op overstromingen van zowel grote rivieren als de zee toe. Wat moeten en kunnen we doen om een volgende watersnoodramp te voorkomen?
‘Het klimaat verandert’, dat hoor je bijna iedere dag. Maar hoe komt dat en wat zijn de gevolgen? Wat betekent de zeespiegelstijging voor ons in Nederland? Wat moeten we doen om in de toekomst veilig te leven met het water? Wat betekent dit voor de economie en hoe passen we ons hierop aan?
Welke investeringen moeten we doen en hoeveel moet dit ons kosten? 
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Steeds meer mensen vinden dat we op een andere manier moeten gaan kijken naar waterbeheer. Niet strijden

http://www.webquestdestorm.nl/ec/opdracht.html 
