Freunde

Karel liegt in seinem Bett und kann nicht einschlafen. Er kämpf mit seinen Tränen.  Das war heute ja ein blöder Tag. Alles was schief gehen kann, ging heute schief.

Zusammen mit seinen Freunden hatte er sich in der Stadt herumgetrieben. Es war langweilig und nichts war los. Beim Supermarkt hatten sie sich etwas zu trinken gekauft und geredet über die langweilige Deutschstunde. Das war schon eine komische Frau die Lehrerin. Schrie andauernd durch die Klasse, dass sie die Klappe halten mussten. Mensch die führte sich ja blöd auf. Alle waren still und sie schrie. Sie sollte ja selber ihre Klappe halten. Dann hatte Jim einen Papierball an dem Kopf gekriegt. Er hatte den Ball zurück geschmissen. Leider, landete er auf dem Kopf der Lehrerin. Raus hatte sie geschrien. Jim lief raus und die Deutschstunde war zu Ende.
Plötzlich hatte Johnny eine tolle Idee. Komm lasst uns zum alten Theo gehen. So ein Besuch macht immer spaß. Also das wäre eine Idee. Wir gehen zum Theo und holen uns dort was zu fressen. Der hat ja immer was im Kühlschrank, sagte Timmy. Ja und wenn er es nicht geben will, dann nehmen wir es uns, Sagte Sam. So gingen Sie zum alten Theo. Als sie anklopften, machte niemand offen. Der Timm sah ein offenes Fenster. Ach wir Klettern einfach durchs Fenster und holen uns das Fressen, warum nicht. Und so sprangen alle durchs Fenster und waren bald in Theos Küche. Sie öffneten sich den Kühlschrank. Holten Wurst und Bier Raus. Auf dem Kühlschrank lag auch noch eine Schachtel Zigaretten. Sie rauchten, tranken und Fraßen. Alle waren damit einverstanden, dass er jetzt ein toller Tag war.
Plötzlich stand Theo da in der Küchentür. Was macht ihr denn da! Sie rannten weg und der Theo viel auf den Boden. Karel rannte als letzter und sah wie überall Blut lag.  Er wollte den Theo helfen, aber er hatte seinen Freunden versprochen immer zu ihnen zu halten. Also rannte er auch weg.

Seine Mutter kommt im Zimmer und fragt: Ist etwas los? Du schaust so traurig aus. Hast du geweint? Nein, es ist überhaupt nichts los! Ruft er seiner Mutter zu. Er dreht sich um und tut als ob er weiter schläft. Die Mutter geht wieder weg. Er hatte es versprochen. Er wird immer zu seinen Freunden halten.


Opdracht 1
Vertaal onderstaande woorden naar het Nederlands
1. nicht einschlafen
2. kämpft mit seinen Tränen
3. blöder
4. schief gehen
5. herumgetrieben
6. langweilig
7. Deutschstunde
8. komische
9. andauernd
10. die Klappe halten
11. sich aufführen
12. Papierball
13. geschmissen
14. leider
15. Kühlschrank
16. sprangen
17. Schachtel
18. rannten
19. ihnen zuhalten
20. also


Opdracht 2
Beantwoord de vragen
1. Waar gaat de tekst over?
2. Waarom vervelen de jongens zich?
3. Hoe vonden ze de Duitse les van die dag?
4. Wat gebeurde er tijdens de Duitse les?
5. Waarom wilden ze naar Theo gaan?
6. Wat deden ze toen bleek dat Theo niet thuis was?
7. Wat gebeurde er toen Theo thuis kwam?
8. [bookmark: _GoBack]Heeft Karel zijn vrienden verraden?

