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	Widder (21. März - 20. April) 
Du bist der Fixstern in Deinem Freundeskreis - wo Du bist, ist immer was los. Mars und Jupiter geben Dir die Energie dafür! Wenn Du Deinen Ideenreichtum auch in der Schule einsetzt und Deine guten Vorsätze einhältst, wirkt sich das noch im Frühjahr positiv auf Deine Noten aus. Im Sommer bremsen Dich Deine Planeten leider eher aus. Du musst an allen Fronten kämpfen, kriegst aber zum Glück doch noch die Kurve, bevor die Blätter fallen. Mit dem ersten Schnee kommst Du schließlich wieder in Top-Form! Du beweist endlich großes Flirt-Talent  und setzt auf Romantik!
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	Stier (21. April - 21. Mai)
Das erste Drittel des Jahres ist für Dich ein echtes Heimspiel - Dir gelingt nahezu alles mühelos! Du bleibst Deinen Vorhaben treu und bist zielorientiert. Und die Erfolge machen Dich richtig happy. Mars und Saturn könnten Dir aber anschließend das Leben schwer machen: Du bist irgendwie blockiert, immer auf der Suche nach dem großen Glück. Ende der Sommerferien wendet sich das Blatt, und Du begegnest jemandem, der sofort Dein Herz erobert. Freu Dich, denn wenn Ihr Euch beide anstrengt und kompromissbereit seid, könnte diese große Liebe nicht nur einen Herbst dauern. Das nächste Silvester-Feuerwerk erlebst Du ziemlich sicher nicht als Single!
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	Zwilling (22. Mai - 21. Juni)
Was für ein Jahresstart! Dank Jupiter und Uranus steht das ganze Frühjahr für Dich unter einem guten Stern! du hast Lust, Neues auszuprobieren, und gehst dafür sogar auf Risiko! In der Schule kannst Du in zwei Fächern einen Neustart hinlegen! Zu Hause hast Du deshalb sehr wahrscheinlich einen Wunsch frei. Genial! Im Sommer verliebst Du Dich leider in die falsche Person - er oder sie ist wohl vergeben ... Das führt bis in den Herbst immer wieder zu heißen Verwicklungen, Liebeskummer und Eifersucht inklusive. Aber kurz vor Weihnachten kommt dann die große, positive Wende im Gefühlsleben - und alles wird gut!
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	Krebs (22. Juni - 22. Juli)
Ein spannendes Jahr erwartet Dich! Deine Sterne sorgen zwar immer wieder für Turbulenzen auf Deiner Umlaufbahn - aber Du bleibst in der Spur. Im Frühjahr fühlst Du Dich manchmal überfordert, weißt manchmal nicht, wie Du Schule, Freunde und Familie unter einen Hut kriegen sollst. Rückzug tut Dir dann gut. Der Sommer wird aufregend! Nach den Ferien kannst Du endlich mitreden, weil Du jetzt hautnah erfahren hast, was ein echter Ferienflirt ist. Deine Erfahrungen kannst Du im neuen Schuljahr gut gebrauchen, denn da zeigt sich bereits der nächste Schwarm für Dich. Die Herzen fliegen Dir zu! Du hast die Qual der Wahl - solltest Dich aber noch im Winter für jemanden entscheiden!


(bron: http://www.bravo.de/lifestyle/liebe-leben/dein-jahreshoroskop-2013)
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