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	Löwe (23. Juli - 23. August)
Die ersten Monate des Jahres bremst Saturn Deinen Bewegungsdrang. Du solltest nicht auf allen Partys tanzen und auch beim Team-Sport mal den Ball abgeben. Fairplay muss besonders bis in den Spätsommer in allen Lebensbereichen die oberste Regel für Dich sein. Denn in der Schule droht Mobbing-Alarm! Bis zum Herbst legt sich der Sturm, und Ihr geht gemeinsam in die nächste Runde. Für die wahre Liebe bleibt Dir wenig Zeit, für heftige Flirts bist Du allerdings das ganze Jahr zu haben! Vor allem wenn die Temperaturen draußen sinken, neigst Du zu heftigen Kuschel-Attacken!

	

	Jungfrau (24. August - 23. September)
Du bist geerdet und siehst die Dinge realistisch! Im Freundeskreis hast Du deshalb manchmal den Ruf, langweilig zu sein. Dass das Gegenteil der Fall ist, kannst Du zwar im Frühjahr noch nicht beweisen. Dafür zeigst Du dann in den Sommermonaten, dass Du zum Helden geboren bist: Du beweist mehr Mut als alle in Deiner Clique zusammen. Super! Im Herbst will dann jeder neben Dir sitzen. Doch als vorsichtige Jungfrau fällst Du natürlich nicht auf die Anbiederei rein und suchst Dir gezielt die richtigen Freunde aus! Gut möglich, dass Du dabei die große Liebe entdeckst ...
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	Waage (24. September - 23. Oktober)
Uranus wird Dich wahrscheinlich die ersten Monate des Jahres aus dem Gleichgewicht bringen. Du bist eher unruhig und bleibst nicht bei der Sache. Es könnte zu Stress mit Freunden kommen - und auch Deine Eltern machen Dir Druck wegen der Schule. Wenn Deine Versetzung gefährdet ist, könnte ein gutes Gespräch mit einem Lehrer helfen. Warte damit nicht bis zum Sommer. Geh aufs Ganze! Auch in der Liebe sollte das Dein Motto sein. Wenn Du Dich im Herbst für jemanden entscheidest, musst Du vollen Einsatz zeigen - nur dann bringst Du spätestens im Winter das Eis zwischen Euch zum Schmelzen!
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	Skorpion (24. Oktober - 22. November)
Du erkennst Deine Chancen und machst in diesem Jahr einen Neuanfang. Das wirkt sich zu Hause sehr positiv auf die Stimmung aus - Deine Eltern werden lockerer und erlauben plötzlich mehr. Die ungewohnten Freiheiten genießt Du. Klar, dass Du Dich jetzt auch so richtig verliebst. Alles läuft super! Aber Achtung: Im Sommer will Dich jemand zu einer Dummheit verführen! Sei im Juli besonders vorsichtig, Du gefährdest Dich sonst - auch finanziell. Im Herbst hast Du zum Glück alle Gefahren überstanden. Du hast gelernt, die Menschen besser einzuschätzen, und guckst ab dann viel genauer hin, wer da vor Dir steht ...

	
	


 (bron: http://www.bravo.de/lifestyle/liebe-leben/dein-jahreshoroskop-2013)
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