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	Schütze (23. November - 21. Dezember)
Mars und Uranus sorgen in Deinem Sternbild dafür, dass Du die ersten Monate des Jahres richtig Gas gibst. Du bist durch nichts zu bremsen! Auch kleinere Niederlagen - in der Schule und der Liebe - können Dich nicht entmutigen. Du schaust immer nach vorne. Mit gutem Grund! Denn der Sommer wird Deine Jahreszeit: Eine Glückssträhne beflügelt Dich in jeder Beziehung. Aus einem kleinen Flirt wird sehr wahrscheinlich die große Liebe. Und die hält nicht nur einen Sommer! Nach einem stürmischen Herbst habt Ihr alle Widerstände überwunden und genießt die Winter-Romantik als echtes Traumpaar!
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	Steinbock (22. Dezember - 20. Januar)
Deine Planeten bringen Dir einen spannenden Jahresbeginn. Das ganze Frühjahr begleiten Dich Saturn, Neptun und Pluto. Sie sorgen dafür, dass Dir und Deinen Freunden nie langweilig wird. Zu Hause könnte es allerdings zu stürmischen Auseinandersetzungen kommen. Deine zahlreichen Hobbys werden bis zum Sommer kostspielig und halten Dich auch vom Lernen ab. Du bist trotzdem bis zu den Sommerferien sehr entspannt - solltest aber vor der Notenvergabe noch mal Gas geben! Wenn alles gut geht, startest Du im Herbst mit viel Schwung ins neue Schuljahr. Wow: Venus bringt Dich noch vor Weihnachten in den siebten Himmel!
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	Wassermann (21. Januar - 19. Februar)
Du bist nicht zu bremsen - Jupiter und Uranus wirbeln Dich durch die ersten Monate des neuen Jahres! Du flirtest viel, wirst Dich aber noch nicht ernsthaft binden. Viele tolle Projekte warten und wollen bewältigt werden. Deine Eltern würden Dich gerne öfter sehen, aber die Clique ist Dir einfach total wichtig. Vor allem in den Sommermonaten seid Ihr nicht auseinanderzukriegen! Dieses Netz gibt Dir in schwierigen Zeiten Halt. Der Herbst ist für Wassermann-Geborene besonders lernintensiv. Kurze Krankheitsphasen werfen Dich leider immer wieder zurück. Lass Dir ein paar Nachhilfestunden spendieren, dann kannst Du im Winter Deine Erfolge genießen!
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	Fische (20. Feb. - 20. März) 
Das Thema Liebe wird bei Dir in der ersten Jahreshälfte großgeschrieben. Dabei könnte es passieren, dass Du wichtige Freunde leider vernachlässigst. Merkur und Saturn befeuern Dein Flirt-Verhalten und machen Dich begehrt. Richtig Funken schlägt es dann im Mai! Wow! Du wirst bis zum Sommer viele neue Erfahrungen machen und ganz schön ins Schwitzen kommen! Wenn Du die Schule darüber nicht vergisst, werden Deine Eltern Dich mit einer Taschengelderhöhung belohnen. Im Herbst musst Du Dich richtig anstrengen, wenn Dir das Leben ernst ist, sonst verbringst Du den Winter einsam über Schulbüchern.


(bron: http://www.bravo.de/lifestyle/liebe-leben/dein-jahreshoroskop-2013)
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