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	Verwante aandoeningen?


	Aan Coeliakie verwante aandoeningen.

Coeliakie is een auto immuunziekte. Mede hierdoor is Coeliakie verwant aan verschillende aandoeningen. Het is daarom van belang om te testen op Coeliakie bij onderstaande klachten of aandoeningen. Andersom geldt hetzelfde Coeliakie patiënten dienen ook te worden getest op onderstaande aandoeningen.
Dermatitis herpetiformis (DH) ?
Dermatitis herpetiformis is een aan coeliakie verwante aandoening. Het wordt ook wel 'coeliakie' van de huid genoemd. Ook deze ziekte ontstaat door een overgevoeligheid voor gluten. De behandeling van dermatitis herpetiformis bestaat, naast gerichte medicatie, uit het volgen van een glutenvrij dieet.

Dermatitis herpetiformis (DH) is een huidaandoening die erg kan jeuken. Deze start dikwijls plots en tast de ellebogen, knieën, billen en rug aan. 

Meestal start het als kleine bultjes en het worden dan kleine blaren die beginnen te jeuken en uiteindelijke komt de blaar los. DH kan voorkomen als één enkele blaar, 
maar meestal komt het voor op meerdere plaatsen. DH houdt verband met IgA (antistoffen) ophopingen onder de huid. Die komen voor als een gevolg van gluten inname bij coeliakie patiënten. Deze ophopingen hebben een lange tijd nodig om weg te trekken, zelfs wanneer de patiënt op een glutenvrij dieet staat.
Het is ongewoon om DH te ontwikkelen nadat een coeliakie patiënt is gestart met het glutenvrij dieet. Ongeveer 5% van de coeliakie patiënten zullen DH ontwikkelen. Dit zullen ze doen voor dat de diagnose is gesteld of in het eerste jaar erna. Het feit dat DH kan ontwikkelen na het starten van het glutenvrij dieet is een gevolg omdat de IgA ophopingen in het lichaam lang achter blijven. 
Lactose intolerantie?
Bepaalde aandoeningen treden veelvuldiger op samen met coeliakie. Zo kan een aantal mensen met coeliakie niet tegen melksuiker (lactose). Dit wordt ook wel lactose intolerantie  genoemd. Deze mensen moeten niet alleen een dieet volgen dat geen gluten bevat, maar dat ook weinig lactose bevat. Dit lactosebeperkt dieet is meestal tijdelijk. 
Als de darmwand zich heeft hersteld, kan worden gestopt met de lactose beperking.
Osteoporose?
Coeliakiepatiënten hebben vaker botbreuken in armen en benen vergeleken met andere mensen. Osteopenie en osteoporose zijn bekende complicaties bij patiënten met coeliakie. De algemeen aanvaarde verklaring hiervoor is een opnamestoornis voor vrijwel alle voedingsstoffen door atrofie van de dunne-darm-mucosa. Speciaal de opname van calcium en vitamine D kan problematisch zijn. Dr. Julio Bai van het Hospital de Gastroenterologica in Buenos Aires heeft een casus-gecontroleerde studie uitgevoerd bij 165 coeliakiepatiënten, in de leeftijd 16 tot 74 jaar, en 165 patiënten met andere gastro-enterologische aandoeningen. Van de coeliakiepatiënten had 25 procent reeds één tot vijf fracturen aan de extremiteiten gehad, vooral van het polsgewricht en spaakbeen. In de controlegroep betrof het slechts 8 procent. Opvallend was dat 80 procent van de fracturen bij de coeliakiepatiënten zich had voorgedaan voor de diagnose coeliakie was gesteld. Een andere bevinding was dat botbreuken meer voorkwamen bij coeliakiepatiënten die zich niet aan een glutenvrij dieet hielden. Vroegtijdige diagnose en effectieve voedingsmaatregelen zijn van doorslaggevend belang om het risico op botbreuken bij coeliakiepatiënten te voorkomen. 
Hypothyreoïde?
Bij mensen met auto-immune hypothyreoïdie, bestaat een verhoogd risico op coeliakie.
Ook hebben onderzoekers ontdekt dat bij patiënten met zowel coeliakie als auto-immune hypothyreoidie meer andere auto-immuunziekten voorkomen dan bij patiënten met álleen hypothyreoidie.

Coeliakie moet zo snel mogelijk behandeld worden.
Als coeliakie zo snel mogelijk behandeld wordt middels een dieet zou dat het risico op andere auto-immuunziekten verminderen. Ook kunnen hierdoor complicaties zoals botontkalking worden voorkomen.
Het slikken van schildklierhormonen - bij een niet ontdekte coeliakie – kan schommelende schildklierwaardes opleveren.
Schommelende waardes zijn erg vervelend. Omdat de darm beschadigd is, kan het namelijk zijn dat de T4 wisselend opgenomen wordt. 

Daardoor kunnen patiënten zich niet instellen op schildklierhormoon.
De klachten van coeliakie kunnen erg op die van hypothyreoïdie lijken.
De misselijkheid, maagdarmklachten, depressie, humeurigheid kunnen hetzelfde zijn als bij hypothyreoïdie. Bij hypo’s worden alle klachten al gauw toegeschreven aan de hypothyreoidie.
Diabetes?
Coeliakie komt vaak in combinatie met diabetes type 1 voor: zo’n vijf procent van de mensen met diabetes type 1 heeft ook coeliakie. In Denemarken is uit onderzoek gebleken dat meer dan 12% van de kinderen met diabetes type 1 ook coeliakie heeft. Door het Deense onderzoek is nu echter ook duidelijk dat kinderen met diabetes nog vaker last hebben van coeliakie. De belangrijkste aanbeveling op basis van het onderzoek luidt dan ook dat mensen met diabetes en maag/darmklachten er verstandig aan doen zich te laten testen op coeliakie. Dit gebeurt nu vaak nog niet omdat dezelfde klachten bij mensen met diabetes ook vaak in verband worden gebracht met zenuwschade als gevolg van diabetes. Diabetes kan eenvoudig worden aangetoond middels een diabetes thuistest.

De Deense onderzoekers zouden een standaard test op coeliakie bij kinderen in de toekomst aanbevelen. 

Coeliakie is geen complicatie van diabetes; deze twee ziektes komen naast elkaar voor. Ook de volgorde waarin ze optreden is niet altijd hetzelfde: soms is de diabetes het eerste, soms de coeliakie. Tot slot wijst onderzoek uit dat kinderen die al jong maaltijden met gluten eten, een grotere kans hebben op diabetes. 

De genetische oorsprong van diabetes type 1 en coeliakie (overgevoeligheid voor gluten) komt deels overeen. Dat ontdekten Britse onderzoekers. Het is bekend dat veel mensen met diabetes type 1 ook coeliakie hebben, en omgekeerd. Dit genetische onderzoek wijst in de richting van een gezamenlijke oorzaak voor beide aandoeningen.

 

Maagzweer of maagklachten?
Maagzweren of maagklachten algemeen zijn niet direct gerelateerd aan Coeliakie. Veel van de klachten en symptomen kunnen wel overeen komen. In vrijwel alle geval bij een maagzweer, maagslijmvliesontsteking en vele kanker soorten in of op de maag, speelt de bacterie Helicobacter Pylori een grote rol. De aanwezigheid van deze bacterie (antistoffen in het bloed) kunnen ook met een eenvoudige zelftest worden aangetoond (maag-check).


Bron: http://www.gluten-check.nl/verwante-aandoeningen 
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