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Stercollecties Duits vmbo b4

Je bent op zoek naar nieuwe ideeën voor jouw aquarium.

Heeft de vrijetijdsbeurs op dat gebied iets te bieden?

Antwoord met 'ja' of 'nee'. Zo ja, geef aan in welke hal(len) je terecht kunt.

Paradies für Kletter-Profis 
Freizeitmesse ABF lockt
mit Action & Abenteuer
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Model Miriam erklimmt eine Boulder-Wand im Sportbereich der ABF

Hannover – Die ABF wird zum Paradies für Kletter-Profis, Wassersportler und Reisefans! 400 Aussteller machen vom 11. bis 15. Februar Lust auf Action und Abenteuer.
● Aktiv & Fit: Mit Rad-Teststrecke und "Boulder-Wand" für Kletterer. Highlight: ein riesiges Wasserbecken (1,3 Mio. Liter, 50 Meter) für Wakeboarder und Kanufahrer.

● Reisen & Urlaub: verlängert auf 5 Tage (Hallen 16 bis 21). Mit Traumzielen rund um die Welt. Partnerregion: das Baltikum.

● Caravaning & Camping: größte Schau Deutschlands, vom Kult-Bulli bis zum Riesencamper. Jeden Tag in den Hallen 10 bis 14.

Bei den "Autotagen" präsentieren sich 17 Marken in Halle 22. Auf der Heimtiermesse (13.-15. Februar) in Halle 15 wird u.a. der genialste Aquarien-Einrichter gesucht.

Neu: Die ABF-Bereiche Bauen und Garten werden in eine neue Messe ("Bauen, Immobilien, Garten"; BIG) ausgelagert, die ABF dafür von 9 auf 5 Tage gestrafft. Schwennsen rechnet mit 60000 Besuchern: "Wir folgen dem Wunsch der Aussteller. Der Fokus der ABF liegt auf dem Wochenende." 

http://www.bild.de/regional/hannover/klettern/freizeitmesse-abf-lockt-mit-action-und-abenteuer-39626728.bild.html (bewerkt)
PAGE  
Duits | Module Lesen | E Zoekend lezen - Inleiding

