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Immer mehr Verbraucher achten beim Einkauf von Lebensmitteln und Getränken auf Klima- und Umweltschutz. Sie entscheiden sich für Produkte und Verpackungen, die das Klima am wenigsten mit CO2 belasten.

(1) Laut dem Deutschen Verpackungsinstitut sind Mehrwegflaschen am klimafreundlichsten: sie belasten die Umwelt um 50 Prozent weniger mit dem klimaschädlichen CO2 als Einwegflaschen. Das liegt vor allem daran, dass Mehrwegflaschen wiederbefüllt werden. Bei Mehrwegflaschen aus PET1) ist das bis zu dreißig Mal möglich, bei Mehrwegflaschen aus Glas bis zu fünfzig Mal. Das Pfand bei Mehrwegflaschen sorgt dafür, dass die Flaschen im Mehrwegkreislauf wiederbefüllt werden und nicht, wie bei Einweg, nach einmaligem Gebrauch zerschreddert werden.

(2) Es lohnt sich also, bei Getränken wie Bier, Mineralwasser und Fruchtsaft auf Mehrweg zu achten. Immer mehr Produkte führen das Mehrwegzeichen "Mehrweg — Für die Umwelt" auf ihrem Etikett. Gerade regional tätige Brauereien, Fruchtsaftanbieter und Mineralbrunnen verwenden Mehrwegflaschen. Alles was in der Nähe produziert und verkauft wird, bringt Vorteile für die Umwelt. Die Stiftung Warentest aber auch Umweltorganisationen wie die deutsche Umwelthilfe und der Naturschutzbund Deutschland stehen hinter dem Mehrwegzeichen.

(3) Selbst beim Trinken ist also klimafreundliches Verhalten möglich — dank Mehrweg. Und man kann obendrein noch was gewinnen. Unter allen Einsendungen, die die Frage "Wie oft kann eine PET-Mehrwegflasche wiederbefüllt werden?" richtig beantworten, verlosen die Niederrhein Nachrichten zehn iPod-Shuffle. Die Antwort einfach bis zum 15. Dezember an die Geschäftsstelle der Niederrhein Nachrichten schicken. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

noot 1 PET = plasticsoort waar frisdrankflessen van worden gemaakt (PolyEthyleenTereftalaat)
PAGE  
Duits | Module Lesen | G Woordbetekenis

