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1. Internationaal samenwerken
	

Globalisering
Nederland heeft op veel gebieden met andere landen te maken. Het proces waarbij landen, bedrijven en culturen over de hele wereld steeds meer met elkaar verweven raken, noem je globalisering.

Een aspect van globalisering is de wereldwijde handel in producten. Veel producten die je koopt, zijn afkomstig van bedrijven die voor een internationale markt produceren. Zulke bedrijven noem je multinationals. Multinationals hebben fabrieken en kantoren in verschillende landen en verkopen hun producten over de hele wereld. Een ander aspect van globalisering is de toegenomen informatie-uitwisseling tussen mensen wereldwijd. Mensen over de hele wereld kunnen door internet en sociale media snel en gemakkelijk met elkaar in contact komen. Ook is het steeds makkelijker geworden om grote afstanden te overbruggen, bijvoorbeeld met het vliegtuig. Daarnaast worden culturele gebruiken en tradities steeds meer over de hele wereld verspreid. Zo kun je in Nederland in Chinese, Mexicaanse en Marokkaanse restaurants eten en vieren steeds meer Nederlanders het Amerikaanse feest Halloween.

Globalisering heeft verschillende voordelen. Je kunt producten uit de hele wereld kopen en naar alle uithoeken van de wereld op vakantie gaan. Het is makkelijker geworden om met mensen uit andere delen van de wereld te communiceren, waardoor kennis en ideeën makkelijker en sneller kunnen worden gedeeld.

Er kleven echter ook nadelen aan de globalisering. Zo kan globalisering voor een oneerlijke verdeling van welvaart zorgen. Bedrijven kunnen hun fabrieken in landen vestigen waar de arbeid het goedkoopst is. Daardoor verdwijnt werkgelegenheid in landen waar de bedrijven oorspronkelijk gevestigd waren. Een ander nadeel is dat het transporteren van producten veel brandstofkost en slecht is voor het milieu.



De kredietcrisis
Omdat banken geld aan elkaar uitlenen, zijn alle banken in de hele wereld met elkaar verbonden. De wereldwijde crisis op de financiële markten, ook wel de kredietcrisis genoemd, raakte hierdoor wereldwijd veel banken. De crisis ontstond in de zomer
van 2007 in de Verenigde Staten, waar banken in de problemen kwamen. Door- dat banken in andere landen, waaronder Nederland, hun geld aan de Amerikaanse
banken hadden uitgeleend , kwamen ook deze banken in de problemen. Zo breidde de kredietcrisis zich snel uit naar andere landen. De globalisering van geldstromen droeg bij aan de kredietcrisis. Banken in de hele wereld begonnen elkaar te wan­ trouwen en wilden geen geld meer uitlenen. Ook Nederlandse banken kwamen zo in de problemen. De overheid besloot in te grijpen om te voorkomen dat banken failliet gingen .











Mondiale problemen
Mondiale problemen zijn problemen waar alle landen van de wereld mee te maken hebben. Wereldwijde problemen zijn niet door één land op te lossen. Landen moeten daarom samenwerken om wereldwijde problemen op te lossen.
Milieuvervuiling is een probleem dat volgens veel mensen om internationale samenwerking vraagt. Milieuvervuiling is de aantasting van het milieu door activiteiten van mensen. Er zijn verschillende soorten milieuvervuiling. Schadelijke stoffen komen door industrie, landbouw en vervoer in de lucht, de bodem en het water terecht. Schadelijke stoffen die in de grond terecht komen, kunnen planten vergiftigen en het grondwater vervuilen. Als giftige stoffen in het water worden geloosd, raakt het water vervuild. Door verontreinigd water kunnen dieren en planten sterven. In ontwikkelingslanden sterven zelfs mensen door vervuild drinkwater.

Klimaatverandering
Het klimaat verandert. De gemiddelde temperatuur op aarde stijgt. Een belangrijke oorzaak van deze klimaatverandering is het gebruik van fossiele brandstoffen, zoals aardolie en gas. De gassen die hierbij vrijkomen, vormen een soort deken om de aarde, waar de warm­ te onder blijft hangen, zoals in een broeikas. Je noemt dit daarom het broeikaseffect.
De opwarming van de aarde kan tot verschil­ lende milieuproblemen leiden. Als de aarde snel opwarmt, smelt er bijvoorbeeld veel
ijs. Hierdoor stijgt de zeespiegel en neemt de kans op overstromingen toe. Ook kan de opwarming van de aarde leiden tot snel veranderende en onverwachte weersomstandig­ heden, bijvoorbeeld lange periodes van droogte.


Op verschillende niveaus wordt naar oplossingen gezocht voor milieuproblemen. In Nederland zijn wetten opgesteld die het milieu moeten beschermen. Die wetten gelden alleen binnen de grenzen van Nederland. Ook de Europese Unie maakt regels met betrekking tot het milieu, bijvoorbeeld over afval­ verwerk ing en luchtkwaliteit Alle EU-lidstaten moeten zich aan die regels houden.

Op mondiaal niveau wordt ook geprobeerd om afspraken te maken over het oplossen van milieuproblemen. Een bekende internationale afspraak is het Kyoto-protocol, dat in 2005 in werking is getreden. In dat protocol hebben veel landen toegezegd de uitstoot van schadelijke gassen te verminderen. Veel mensen hebben echter hun twijfels bij het Kyoto-protocol. Zij vinden de afspraken te vrijblijvend, omdat landen die zich niet aan de afspraken houden niet gestraft kunnen worden. Daarnaast hebben een aantal grote industrielanden, waaronder de Verenigde Staten en China, het Kyoto-protocol niet ondertekend.


Ook de ongelijke verdeling van rijkdom in de wereld vraagt volgens veel mensen om  internationale samenwerk ing. In 2000 hebben de regeringsleiders van 189 landen de zogenoemde Millenniumverklaring  opgesteld.  Deze verklaring bevat acht doelstellingen  om de situatie in de wereld te verbeteren. De regeringsleiders spraken met elkaar af dat de doelstellingen in 2015 moeten zijn behaald. Een van de doelstellingen is dat het aantal mensen dat in extreme armoede leeft in 2015 moet zijn gehalveerd ten opzicht van 1990. Mensen die in extreme armoede leven, moeten rondkomen van minder dan een dollar per dag. Een andere doelstelling uit de Millenniumverklaring is dat alle kinderen ter wereld in 2015 basisonderwijs moeten kunnen volgen.




Veel mensen vinden de doelstellingen uit de Millenniumverklaring te ambitieus. Critici geloven niet dat alle doelen in 2015 kunnen zijn behaald. Daarnaast vinden veel mensen de afspraken in de Millenniumverklaring te vrijblijvend. Net als bij het Kyoto-protocol kunnen landen niet worden bestraft als de doelen niet worde n behaald.
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