PLAGIAAT INSTRUCTIES EN VOORWAARDEN

De Dikke Van Dale omschrijft “plagiaat” als volgt: “het overnemen van stukken, gedachten, redeneringen van anderen en deze laten doorgaan voor eigen werk”. Als je van anderen een (gedeelte van een) tekst overneemt zonder bronvermelding, dan ben je aan het plagiëren. Voor de wet is dat strafbaar en je bent daarmee schuldig aan een soort diefstal. 

Een officiëlere definitie van plagiaat is: plagiaat is het presenteren van andermans werk, inclusief andere leerlingen, alsof het van jezelf is. Alle ideeën en ander materiaal (dus ook plaatjes), die worden ontleend aan andere bronnen voor schriftelijk of mondeling gebruik moeten volledig vermeld worden in een bronvermelding aan het eind van de tekst en direct in de alinea. Van bepaalde algemeen bekende feiten hoeft men geen bron te vermelden: bijv. de hoofdstad van Friesland. Als je hierover twijfelt, overleg met je docent.


Deze definitie valt dus uiteen in twee punten:

A. Een leerling mag geen ideeën, meningen, theorieën, formules, grafieken, of plaatjes van andere personen overnemen, bewerken of geheel reproduceren zonder de ander volledig te vermelden en hem of haar daarmee recht te doen.

B. Een leerling moet bij gebruik van andere bronnen recht doen aan de originaliteit en het geestelijke eigendom van andere mensen. Een leerling geeft daarmee aan dat zijn of haar tekst schatplichtig is aan andere bronnen. In de volgende gevallen dient dit te gebeuren:

1. Als je de letterlijk gesproken of geschreven woorden van iemand anders overneemt

2. Als je gebruik maakt van de ideeën, meningen of theorieën van iemand anders.

3. Als je een bewerking maakt van geschreven of gesproken woorden, ideeën, meningen en/of theorieën van iemand anders.

4. Als je feiten (die niet algemeen bekend zijn), illustraties en andere gegevens aan een andere bron ontleent.

5. Als je tijdens een project of presentatie een geheel presenteert, alleen of samen met anderen, dat op andere bronnen is gebaseerd [Internet augustus 2009].

Regelmatig moet je nu eenmaal andere teksten gebruiken om informatie uit te halen. Hoe doe je dat zonder te plagiëren? Om te beginnen een voorbeeld: de definities en voorwaarden hierboven zijn een bewerking ontleend aan een internetbron. De docent heeft dit niet zelf verzonnen en dat is goed, want dat betekent dat het een objectieve definitie en voorwaarden zijn en dat dit document dus niet alleen de mening van de docent weerspiegelt. Aan het einde van je document zet je je Bronvermelding neer, waarin al je gebruikte bronnen staan. Zorg ervoor dat je aan het eind van de alinea die je hebt gebruikt al meteen een Bronverwijzing neerzet! Kijk bij punt 5: daar staat [Internet augustus 2009]. Als je docent nu bij je bronvermelding gaat kijken, hoort hij dit te zien als je een internetbron vermeldt:

Indiana University Bloomington, School of Education, Internet augustus 2009: 
http://www.indiana.edu/~istd/definition.html.

Dus [naam van de site en/of auteur van het on-line document], [vindplaats: Internet dus], [datum: maand en jaar], [URL-link].
Als je uit een boek iets overneemt, bijv. iets over fictie uit je lesboek, dan vermeld je dat zo:

[auteurs], [titel van het boek], [uitgeverij en plaats van uitgave], [jaar van uitgave], [pagina’s die je gebruikt hebt]. Dus dat wordt voor je lesboek: 

Kraaijeveld, R. e.a., Op niveau onderbouw, Thieme Meulenhoff, Utrecht/Zutphen, 2008, p. 

13. 

Bij de auteursnaam begin je met de achternaam en daarna de voorletter. Als er meerdere auteurs zijn, dan mag je “en anderen” neerzetten, afgekort als “e.a.”. Ten slotte cursiveer je alle titels in je leesverslag, ook de naam van je boek bijvoorbeeld. Cursief zit bovenin je tekstverwerker tussen Vet en Onderstreept in. Verwijs naar je lesboek aan het eind van je alinea op de volgende manier: (Kraaijeveld e.a. 2008 : 13). Dit geeft aan dat het gedeelte van je tekst, dat je net hebt geschreven, gebaseerd is op deze bron en wel pagina 13 daarvan.


Zorg ervoor dat als je iemands woorden letterlijk overneemt je dat woord voor woord, inclusief alle leestekens, nauwkeurig doet en aanhalingstekens gebruikt. Dus: “Onder fictie verstaan we verzonnen verhalen. De makers van fictie willen je amuseren of vermaken met een spannend, zielig of eng verhaal” (Kraaijeveld 2008 : 13). Zo is het goed en anders niet. 

Je begrijpt dat als je hele leesverslag bestaat uit letterlijk overgenomen tekst met bronvermelding, dat er dan nog steeds iets niet goed gaat. Je moet je werk zelf doen met eventueel behulp van andere bronnen. Dit betekent in de praktijk dat je andere teksten gaat bewerken. Dit moet zeer kritisch gebeuren. De docent bepaalt uiteindelijk of dat kritisch genoeg is gebeurd. Er vallen geen hele duidelijke voorwaarden hiervoor te geven, maar als je alleen maar leestekens verandert, is het zeker niet voldoende. 

Als je bijvoorbeeld je samenvatting baseert op een internetbron, dan moet je het volgende in de gaten houden. Lees de tekst een keer goed door en schrijf op een blaadje op hoe de tekst in het algemeen in elkaar zit: dus eerst wordt er dit verteld en dan dat, enzovoort. Bijv.: eerst komt Jan Piet tegen, ze worden vrienden, daarna krijgen ze ruzie, maar uiteindelijk komt het toch weer goed. Deze algemene structuur kun je gebruiken om je samenvatting te schrijven, maar zorg ervoor dat je niet steeds dezelfde woorden overneemt!

Dus denk eraan:

· bronverwijzing aan het einde van de alinea

· bronvermelding aan het einde van je leesverslag

· noteer je bronnen in de bronvermelding zoals hierboven is uitgelegd

· zorg ervoor dat je een bron kritisch bewerkt

· schrijf zoveel mogelijk zelf; gebruik alleen andere bronnen als je er echt niet uitkomt!
KOM BIJ TWIJFEL TUSSENTIJDS NAAR JE DOCENT!

