Voorbereiding examen Nederlands 
De inrichting van het centraal examen per 2015:
De zittingsduur van het centraal examen Nederlands voor havo en vwo blijft gelijk aan de huidige (3 uur). De opgaven in het examen zullen betrekking hebben op ten minste drie teksten met een omvang van in totaal 3200-3800 woorden, waaronder ten minste één langere tekst, vergelijkbaar met de eerste examentekst uit voorgaande jaren.

Stappenplan eerste, lange tekst met vragen

1
Oriënterend lezen:

· Wat is het onderwerp (titel, inleiding)?

· Wat is de hoofdgedachte (inleiding en slot)?

· Wat is het tekstdoel (informerende en/of beschouwende teksten hebben vaak een constatering als hoofdgedachte, overtuigende teksten een standpunt/mening)?

2 Kijk of er een vraag over de indeling bij zit. Lees dan de tekst intensief en let daarbij op de indeling. Markeer kernzinnen tijdens het lezen. Vaak vind je in de kernzinnen synoniemen van woorden uit de tussenkopjes van de indelingsvragen. 
3 Beantwoord vervolgens de vragen in de aangegeven volgorde. 

· Soms maakt het antwoord op een eerdere vraag de beantwoording van de volgende eenvoudiger.

· Als een vraag geïntroduceerd wordt, vind je daarin vaak ook een deel van het antwoord.

· Meerkeuzevragen:

· lees alleen de vraag, niet de antwoorden;

· bepaal in welk tekstgedeelte het antwoord gezocht moet worden;

· lees het tekstgedeelte goed door, onderstreep aanwijzingen in de tekst en formuleer zelf het antwoord;

· lees nu de gegeven antwoordmogelijkheden en vergelijk deze met jouw antwoord;

· maak een keuze;
· als je geen keuze kan maken, lees je het tekstgedeelte nogmaals door en pas dan de eliminatiemethode toe (antwoorden wegstrepen).

4 Controleer de antwoorden:
· Sluit je antwoord aan op de vraag?

· Heb je alle vragen beantwoord?

5 Tips:

· citeren: citeer (= letterlijk overnemen) alleen als dat gevraagd wordt. Kijk goed wat je moet citeren: een woord, een woordgroep, een zinsgedeelte of een hele zin;

· iets met eigen woorden zeggen: je mag wel een kernwoorden uit de tekst overnemen, maar neem niet te grote stukken letterlijk over. Let ook op het maximum aantal woorden, want je krijgt een extra punt bij een goed antwoord dat de woordgrens niet overschrijdt. Het herhalen van de vraag wordt niet meegeteld in het aantal woorden;

· gebruik hoofdletters in plaats van kleine letters bij meerkeuzevragen;

· als er naar een verschil gevraagd wordt, dan is het antwoord tweeledig en je noemt de personen en/of de tekst(fragmenten)en waarop ze betrekking hebben;

· let op signaalwoorden die verbanden in de tekst aangeven. Een overzicht van de signaalwoorden en de bijbehorende verbanden vind je in Nieuw Nederlands of in de theorie van de ‘Examenbundel’;
· bestudeer voor het examen ook nog eens goed de lijst met functiewoorden, type argumentaties en drogredenen;

· tot slot: beantwoord altijd alle vragen, ook als je het antwoord niet weet. Misschien heb je toch (een deel van) het antwoord goed!
Samenvattingsvragen bij kortere teksten
Je moet teksten en tekstgedeelten beknopt samenvatten:

· je kan teksten en tekstgedeelten reduceren tot de hoofduitspraak of hoofduitspraken met (belangrijke) ondergeschikte uitspraken;

· je kan informatie uit teksten en tekstgedeelten (her)ordenen tot hoofduitspraak of hoofduitspraken met (belangrijke) ondergeschikte uitspraken;

· je kan beoordelen of een gegeven samenvatting de hoofduitspraak of hoofduitspraken van de tekst of het tekstgedeelte bevat met (belangrijke) ondergeschikte uitspraken

Typologie van samenvattingsopgaven

Reduceren tot hoofduitspraak of hoofduitspraken

· Wat is de hoofdgedachte van tekst x?

· Wat is de hoofdgedachte van tekstdeel x?

· Vat het standpunt samen dat de auteur inneemt in alinea x tot en met y. (zie opgave 7 voorbeeldexamen vwo)
· Wat is de hoofdvraag waarop tekst x een antwoord probeert te geven? (zie opgave 18 voorbeeldexamen havo)
O
A
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· Maak een samenvatting van alinea x. (zie opgave 22 in voorbeeldexamen havo)
· Maak een samenvatting van de tekst in maximaal X woorden, waarin duidelijk wordt (de aandachtspunten hieronder zijn voorbeeldmatig)
O
wat de directe aanleiding is voor het schrijven van de tekst

O
welke zorg wordt uitgesproken

O
welke conclusie wordt getrokken. (zie opgave 28 voorbeeldexamen havo)

· Maak een beknopte samenvatting van maximaal X woorden van de tekst. (zie opgave 33 voorbeeldexamen vwo)
NB: de laatstgenoemde twee vraagtypen komen alleen voor bij de kortere teksten.
Het eerste (geleide) type van deze twee ligt het meest voor de hand voor havo, het tweede (ongeleide) type voor vwo.

Ordenen van informatie

Vul op basis van alinea x tot en met y het onderstaande argumentatieschema aan. (zie opgave 35 voorbeeldexamen vwo)
Beoordelen van samenvattingen

· Welke van de onderstaande beweringen hoort (niet) in een samenvatting van tekst x thuis? / Welke zinnen zouden (niet) opgenomen moeten worden in een samenvatting van tekst x? (zie opgave 19 voorbeeldexamen vwo)

· Welke van de onderstaande samenvattingen geeft de hoofdgedachte / gedachtegang / inhoud van de tekst het beste weer. (zie opgave 24 voorbeeldexamen havo)
O
A

O
B

O
C

O
D

Aanpak
Lees bij de kortere teksten met samenvattingsvragen altijd eerst de vragen goed door. Onderstreep de kernwoorden uit de vraag. Lees dan de betreffende tekst en onderstreep alle relevante informatie. Formuleer vervolgens een antwoord waarin je de kernwoorden betrekt.
Samenvatten van een tekst:

Geleide samenvatting (havo): Pak een kladpapier en zet alle aandachtspunten om 

in vragen. Nummer de vragen. Soms bevat een aandachtspunt meerdere vragen. Lees nu de tekst intensief en markeer de antwoorden op de vragen. In de aanwijzingen staan vaak kernwoorden die je ook in de tekst tegenkomt, maar het kan ook zijn dat je synoniemen of omschrijvingen tegenkomt. In de buurt van de kernwoorden vind je het antwoord op de vragen. Zet in de kantlijn het vraagnummer van de vraag waarop je het antwoord hebt gevonden. Controleer of je alle vraagnummers hebt. Combineer vragen en antwoorden tot zinnen op je kladpapier. Je krijgt soms punten voor het herhalen van de kern van de vraag. Gebruik signaalwoorden om verbanden aan te geven, want ook daar kun je punten voor krijgen. Laat voorbeelden, details of anekdotes weg. Noteer alleen de antwoorden op de vragen. Gebruik niet je eigen woorden, maar bij voorkeur uitdrukkingen die in de tekst staan. Als iets niet letterlijk in de tekst staat, formuleer je een eigen zin, maar gebruik ook dan woorden uit de tekst. Controleer of de zinnen een goedlopende tekst vormen. Het is niet toegestaan telegramstijl te gebruiken. In de correctievoorschriften staat letterlijk dat er dan geen punten mogen worden toegekend aan het informatie-element. Controleer verder of er logica in de opbouw zit. Kloppen de verbanden tussen de zinnen. Schrijf nu je samenvatting over in het net. Let op: tel je woorden, want je mag niet meer woorden gebruiken dan aangegeven is in de opdracht.

Samenvatting vwo: Het ligt voor de hand dat vwo’ers geen geleide samenvatting krijgen. Jullie moeten dus zelf bepalen wat er in de samenvatting moet komen te staan. 
De samenvatting moet een samenhangende tekst worden die geschreven is in goed Nederlands. De samenvatting moet goed te lezen en te volgen zijn voor iemand die de oorspronkelijke tekst niet heeft gelezen. Essentiële woorden of zinswendingen uit de voorgelegde tekst mag je gebruiken.

Waar bestaat een goede samenvatting uit?

Een goede samenvatting bestaat uit een:
· Inleiding; hierin staat de hoofdgedachte van de tekst

· Kern; hierin staan argumenten uit de verschillende alinea’s

· Slot/ conclusie; hierin staat de conclusie/bevinding van de schrijver van de tekst.
Hoe maak je een goede samenvatting?
Lees de opdracht; hierin staat waar het artikel vandaan komt en aan welke voorwaarden de samenvatting moet voldoen (bijvoorbeeld maximaal aantal woorden). Lees de titel en bestudeer eventuele illustraties. Lees vervolgens de tekst helemaal door, zodat je weet waar deze over gaat. Formuleer de hoofdgedachte, het doel en de conclusie van de schrijver. Lees de tekst opnieuw en onderstreep belangrijke woorden en zinnen. Zet eventueel een paar steekwoorden naast de alinea’s waar deze over gaan of naar verwijzen (inleiding, vervolg inleiding, aanpak, onderzoek, voorbeeld et cetera). Ga daarbij uit van de structuur van de tekst (zie NN voor tekststructuren). Begin dan met het schrijven van je samenvatting op een kladblaadje. Bij het schrijven van de samenvatting begin je met de hoofdgedachte. Daarna loop je meestal de alinea’s één voor één af en neemt essentiële zinnen en woorden over. Verbind deze tot een lopend geheel. Sluit af met de conclusie of oordeel van de schrijver. Neem geen voorbeelden of anekdotes in je samenvatting op. Klaar; tel het totaal aantal woorden. Lees de kladversie nog eens goed door op inhoud en zinsconstructie. Schrijf de nette versie.
Tot slot:

Je hebt drie uur de tijd voor het volledige examen. Verdeel de tijd over de eerste tekst met vragen en het overige deel. Na ongeveer anderhalf uur moet je met deel twee (de kortere teksten) beginnen. Probeer niet zo snel mogelijk klaar te zijn, maar benut alle tijd.

Veel succes met je examen!

