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Hieronder geven we een aantal algemene suggesties voor de leerkracht als voorlicht(st)er. Niet iedereen gaat hetzelfde te werk, toch is een eventuele verandering van werkvorm(en) voor uzelf en de leerlingen van positieve invloed op het uiteindelijke resultaat. Het succes van voorlichten is vaak net als het succes van onderwijzen afhankelijk van de leerkracht. Van het enthousiasme dat de leerkracht uitstraalt, de overtuigingskracht van het verhaal en van het vertrouwen dat hij of zij bij jongeren inboezemt. Daarom is het belangrijk voldoende tijd te besteden aan de voorbereiding.

-	Zorg ervoor dat u voldoende kennis over het onderwerp bezit. Onder andere in de handleiding “Seksuele vorming, raamwerk voor opvoeders, docenten en voorlichters” informatie over de seksuele ontwikkeling bij kinderen, waarbij een beschrijving van de lichamelijke, sociale en relationele ontwikkeling per (leeftijds)niveau wordt gegeven.

· Bepaal (in overleg met leerlingen, ouders en collega’s) welke woorden u wel en niet gebruikt in de klas. Hoe noemen leerlingen bijvoorbeeld de geslachtsorganen doorgaans? Waar voelt u/de leerling/de school zich prettig bij?

· Denk niet te snel dat u iets niet weet. Als dat toch het geval mocht zijn, zeg het eerlijk en zoek later het juiste antwoord op. Sta open voor de reacties en vragen van de leerlingen. Durf open te praten en geef duidelijk uw grenzen aan.

· Bedenk van tevoren altijd wat uw eigen ideeën zijn over de onderwerpen die u met  de klas gaat bepraten. Wat zijn uw eigen normen en waarden? Hoe staat u tegenover verschillende leefvormen zoals homo- en lesbische gezinnen? 

-	Waarschijnlijk zal de groep verdeeld zijn wat betreft nieuwsgierigheid naar het onderwerp seksualiteit en alles wat daarmee te maken heeft. Kinderen nemen alleen informatie op dat aansluit bij hun belevingswereld van dat moment en bij het niveau van hun cognitieve ontwikkeling. 

-	Vraag u af hoe de ouders van de kinderen in uw groep tegenover seksualiteit en seksuele vorming op school staan. Bereid hen erop voor dat u dit onderwerp gaat behandelen door hen vooraf te informeren.
 
-	Houd de media in de gaten. Mocht er iets verschijnen dat van pas kan komen als inleiding op het onderwerp dan kan dit het proces vergemakkelijken. Denk bijvoorbeeld aan een recent artikel in de krant. Of een gebeurtenis als de geboorte van een nieuw broertje of zusje bij een leerling uit uw groep of een leerkracht van school die in verwachting is.

-	Leren praten over seks is van het grootste belang om kinderen te laten merken dat zij zelf kunnen beslissen wat zij juist vinden op seksueel gebied. Besteed dus aandacht aan contactuele vaardigheden.

-	Ga na of er in de groep grote cultuurverschillen zijn. Zoek uit wat de verschillende opvattingen zijn binnen deze culturen zodat uzelf en de leerlingen (en hun ouders) niet voor verrassingen komen te staan. Wees voorbereid op ‘vreemde’ reacties van allochtone leerlingen, bijvoorbeeld meisjes die niets willen zeggen, zich verstoppen achter een boek of zelfs de les uit willen. Zij zijn niet gewend om over seksualiteit te praten, zeker niet in het openbaar. Dwing hen dan ook nooit om een antwoord te geven op een vraag als ze dat niet willen. Ze zullen zelden actief meedoen aan een les, echter ze willen wel alles weten. 

-	Laat allochtone leerlingen iets over hun cultuur te vertellen. Probeer leerlingen met elkaar te laten praten, zo kunnen ze van elkaar leren en onbegrip wordt mogelijk weggenomen.

· Een veilige sfeer in de groep is een voorwaarde om te kunnen praten over seksualiteit. Zowel de leerkracht als de leerling moeten zich bewust zijn van het feit dat waarden en normen van leerlingen onderling, maar ook tussen leerlingen en de leerkracht kunnen verschillen. Geef aan waar de grenzen (waaronder uw grenzen) liggen. 
	 	Geef aan dat vooroordelen verboden zijn. Geef aan dat seksuele voorlichting in het belang 
 	van iedereen is. 

-	Bij het werken met groepen in de klas is het belangrijk te zorgen voor duidelijke spelregels. Maak bovendien de groepen niet te groot, dan is het effect des te beter
