Kenniscentrum SBB

Sinds 1 augustus 2015 bestaat het kenniscentrum Calibris niet meer. Het is opgegaan in SBB. De erkenningen van leerbedrijven zijn overgezet naar de website van SBB.
Alle gegevens van leerbedrijven, zoals erkenning(en), adres, contactpersoon etc, zijn niet meer zo eenvoudig op de nieuwe website te vinden. 
De gegevens over de erkenning zijn noodzakelijk om een POK aan te vragen.
 
Hieronder de weg naar het "zoeken naar erkende leerbedrijven":
www.s-bb.nl > onderwijs > inloggen voor onderwijs > naar inloggen. Hier krijg je zoekvelden om een erkende BPV plaats te zoeken. Dit lijkt op de zoekfunctie van de oude website van Calibris.
Om gericht te zoeken naar een bekende BPV plaats is de meest efficiënte manier om alleen de postcode in te toetsen. Dan kom je direct bij het leerbedrijf.
Om te zoeken naar BPV plaatsen met een erkenning dan kun je per opleiding zoeken, de plaats en een straal van een aantal kilometers invullen en dan krijg je een overzicht van adressen in de buurt.
 
Bij vragen of problemen met het vinden, zoek even contact met domein BPV.

[bookmark: _GoBack]Studenten kunnen zoeken op SBB ( www.s-bb.nl > studenten > stageplek vinden > stagemarkt )of rechtstreeks op Stagemarkt (www.stagemarkt.nl ) let op: zoek op alle leerbedrijven.
Via de zoekvelden van Stagemarkt kunnen ze zoeken naar een nieuwe BPV plaats of het BPV adres opzoeken.
Door het doorklikken bij extra informatie kom je bij de gegevens zoals ze ook in Calibris stonden.
 
De crebo's zijn echter aangepast aan de nieuwe kwalificatiedossiers en wijken af van de oude crebo's.

