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Bijlage Beweging


HET VERSLAG Titel

Boven een verslag moet een titel gezet worden. De titel moet duidelijk maken waar het verslag over gaat.

Onderzoeksvraag

Wat wil je te weten komen met dit onderzoek? Soms zijn er ook meerdere onderzoeksvragen. Je verdeelt de onderzoeksvraag dan in hoofd- en deelvragen.

Hypothese

Wat denk je dat het antwoord is op je onderzoeksvraag? Wat verwacht je dat er gaat gebeuren? De hypothese moet niet zomaar een gok zijn. Je moet altijd aangeven waarom je denkt dat dit het antwoord is. Je maakt dan gebruik van dingen die je al weet, van de theorie die je al gehad hebt.

Werkwijze

Maak een tekening van je opstelling.

Eigenlijk moet er in de werkwijze ook precies staan hoe je dit onderzoek (stap voor stap) gedaan hebt. Maar dit staat al in je boek. Indien je precies gedaan hebt wat in het boek staat dan mag je gewoon verwijzen naar je boek (dus zie boek blz...). Als je van het voorschrift ben afgeweken moet je dat hier opschrijven.

Resultaten

Wat neem je waar? Wat heb je gezien? Wat heb je gemeten? Bij de resultaten horen de beschrijvingen van wat je waargenomen hebt. Als de waarnemingen in getallen uitgedrukt worden, moet je deze in een tabel zetten en de getallen ook in een grafiek weergeven. Ook moeten hier de antwoorden op de vragen komen die in het boek gesteld worden.

Conclusie

Je wilde iets te weten komen met de proef en in de conclusie laat je zien wàt je te weten gekomen bent. Je geeft antwoord op je onderzoeksvraag. Schrijf er ook bij of je hypothese klopte of niet.

Kun je de resultaten verklaren?
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