“onverstaanbare taal” weet te halen. Laat je niet teveel afleiden door wat je niet verstaat, maar vertrouw op wat je wel begrijpt! Je zult steeds meer de vreemde taal begrijpen als je af en toe eens naar de TV kijkt in die taal of naar bijvoorbeeld een film met Nederlandse ondertiteling.

8 
laat je overhoren
Schakel klasgenoten, ouders, broers en zussen in om je te overhoren. Oefen natuurlijk eerst zelf goed. Pas als je denkt dat je het kunt ga je je mondeling laten overhoren. Schrijf op wat je nog niet wist, zodat je dat kunt herhalen. Gebruik ook www.wrts.nl - een handig en leuk programma om woordjes mee te leren!
9 
schrijven
Bij het schrijven komt het op zorgvuldigheid aan. Bedenk eerst in het Nederlands met een paar trefwoorden wat je wilt schrijven. Zet daarna de trefwoorden in een goede volgorde en schrijf de tekst meteen in de vreemde taal. 

10 
gebruik internet!
In de vaklokalen van de Digitale School vind je erg veel hulp: Je kunt er grammatica opzoeken en oefenen, een gratis woordjes- overhoorprogramma downloaden, spreekoefeningen doen, je uitspraak oefenen enz. 

http://www.digischool.nl/fa
http://www.duits.de/vaklokaal/
http://wp.digischool.nl/engels/
Een prima online woordenboek: 

www.mijnwoordenboek.nl

Een taal beheersen is een vaardigheid. En je kunt alleen “vaardig” worden door iets veel zelf te doen. In je boek “naar zinnen en woorden staren” levert dus bijna niks op. Het gaat allemaal om spreken en luisteren, lezen en schrijven. Je moet het toepassen en zelf doen, dan onthoud je het!

1
zorg dat je je zaakjes op orde hebt!

Herken je dit? Hopelijk niet!


	Even voorstellen: Guus Chaos. Guus ontdekt de avond daarvoor toevallig dat hij de volgende dag een proefwerk heeft. In zijn agenda heeft hij wel opgeschreven waarover de toets gaat, maar wel een beetje rommelig. Bovendien heeft hij soms moeite met zijn eigen handschrift! De boeken heeft hij al na een kwartier zoeken teruggevonden (onder zijn bed…) en o ja, waar was die studiewijzer ook alweer? Zijn aantekeningen had hij ook ergens. Was het nu in het biologieschrift? Of op dat ene losse blaadje? Maar waar had hij dat nu toch tussen gestopt?


Schrijf het huiswerk uit je studiewijzers meteen duidelijk in je agenda. Schrijf netjes en zorg voor een map met vakjes, zodat je losse stencils en studiewijzers per vak kunt opbergen. Zorg dat je het overzicht houdt!

Proefwerken:

De eigenlijke voorbereiding van je proefwerk is het regelmatig en serieus maken en nakijken van de oefeningen en goed meedoen in de les. Echt “leren” van een proefwerk mag hooguit een uurtje kosten omdat je het “eigenlijk al kent.”!!!

2
actief leren: durf te vragen
Een probleem lost zich niet vanzelf op. En een leraar kan niet aan jouw neus zien of jij het wel begrijpt. Als je er niet uitkomt zul je dus in actie moeten komen! Bijvoorbeeld iets aan je medeleerlingen of je docent vragen. Denk nooit: Dat is vast een domme vraag! (De domste vragen zijn degene die je maar niet stelt, omdat je bang bent dat het een domme vraag is). Stel je vraag op het goede moment: Als iedereen rustig aan het werk is en de docent tijd voor je heeft. Dus niet de eerste of laatste minuten van de les. Gebruik de zelfwerktijd goed (als je die krijgt): dus niet in je boek zitten staren, maar woorden “in jezelf” hardop oefenen, elkaar overhoren, oefeningen maken, enz.! 

3
goed nakijken 
= er achter komen wat je moeilijk vindt!

Als je de oefeningen serieus maakt en nakijkt met een andere kleur kun je snel zien of je het begrepen had of niet. Als je veel fouten had, zul je zelf in actie moeten komen. Je gaat het niet zomaar vanzelf snappen.

4
woordjes en zinnen leren

1. Eerst mondeling leren, dan pas schriftelijk leren. 

2. woorden/zinnen afdekken en in jezelf de vertaling zeggen. Hardop is nog eens veel beter om het te onthouden! 

3. De woorden/zinnen opschrijven en telkens heen en terug vertalen! Dit zorgt ervoor dat je ze ook goed kunt spellen.

4. Moeite met onthouden of het bij Duits “der”, “die“ of “das” is? Of bij Frans “le”of “la”? Neem de woorden over in aparte lijstjes, een der- , die-  en das-lijstje . Leer ze vanuit die lijst. 

5. Maak een “top 10” van de woorden/zinnen die je het moeilijkst vindt en die je telkens maar niet onthoudt. Neem dat lijstje mee naar school en kijk er telkens weer op!

6. Gebruik WRTS om te oefenen!

5
grammatica leren

1. Schema’s en uitleg goed doorlezen. Daarna doe je alsof je het aan iemand uitlegt, hoe het werkt en hoe je tot het antwoord komt. 

2. Moeilijke schema’s goed doorlezen, en daarna overschrijven zonder ze helemaal in te vullen. Leg ze even weg en vul ze pas na een tijdje uit je hoofd weer in.

3. Maak moeilijke oefeningen uit het werkboek nog een keer, controleer je antwoorden. 

6
spreken
Spreken in een vreemde taal vinden veel mensen moeilijk en een beetje raar. Maar je leert nooit een vreemde taal spreken als je je mond houdt! Onthoud dat je alleen door “vallen en opstaan” langzaam maar zeker goed leert spreken. Ook al denk je bij jezelf dat je soms maar wat hakkelt: Dat is in het begin normaal en hoort er bij als je een vreemde taal leert. 

7
luisteren
De luisteroefeningen in de les zijn een goede voorbereiding op een toets luistervaardigheid. Het gaat erom dat je bepaalde dingen uit een hele brei aan 

