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Je hebt in de les geleerd dat socialisatie een belangrijke rol speelt bij onze persoonlijkheidsontwikkeling. In het socialisatieproces wordt je langzaam maar zeker degene die je nu bent met het gedrag dat je nu laat zien. Het zal een gek idee zijn maar als je ergens anders opgegroeid was, bij een ander gezin, in een andere cultuur, in een andere tijd was je een ander persoon geworden, had je misschien een andere persoonlijkheid ontwikkeld, ander gedrag laten zien.
Die beïnvloeding door je omgeving ben je meestal niet eens zo bewust en toch heeft die jou gemaakt tot wie je nu bent. Denk aan gezin, school, vrienden, werk, sport…

Ouders en opvoeders zijn de belangrijkste socialisators, zeker in de beginfase van je leven.
OPDRACHT
· Denk na wat en wie invloed hebben gehad op wie je nu bent. Belangrijke gebeurtenissen, gezinsregels, verwachtingen, tradities, omgang met anderen en maak hier een ‘verhaaltje’ van. Probeer dit zo beeldend mogelijk te doen; gebruik foto’s of neem spullen mee (bijvoorbeeld voetbal die je van je opa gekregen hebt) of als één liedje heel belangrijk voor je geweest is in een bepaalde tijd, zoek je dat op om af te spelen. Misschien een scène uit een film enz. 
De basisgedachte is steeds: 

Wat of wie heeft mij gevormd tot wie ik nu ben?

Je neemt je ‘socialisatieproces’ volgende week mee naar de les.

Succes!

