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Argumentatie

In een debat is het geven van je mening niet voldoende. Dit moet onderbouwd kunnen worden door argumenten. Dit is alles wat je in jouw voordeel kunt gebruiken om het publiek of diegene waar je het tegen hebt te overtuigen van jouw gelijk. Er zijn verschillende soorten argumenten. We zetten er een aantal op een rijtje:

· Voorbeelden
Het noemen van een voorbeeld helpt vaak om situaties te verduidelijken. Een veelgebruikte truc is het noemen van een eigen voorbeeld. De tegenstander zal het niet snel aandurven om dit in twijfel te trekken, het gaat namelijk om iets wat je zelf (en niemand anders) heeft meegemaakt of gezien. Zo wordt het voor de tegenstander, die jouw ervaring niet heeft, moeilijk om te reageren. Ook het noemen van een voorbeeld uit het nieuws of de actualiteit werkt vaak erg goed. Daarmee laat je zien dat je op de hoogte bent van wat er speelt en dat je dus verstand van zaken hebt.

· Feiten
Politici noemen wanneer ze aan het woord zijn vaak cijfers of halen onderzoeken aan. Ook in de Tweede Kamer gebeurt dit veel. Hiermee wil een politicus zijn of haar standpunt ondersteunen zodat meer mensen het zullen geloven. Hét kenmerk van een feit is dat de waarheid ervan vaststaat. Toch worden feiten in debatten ook vaak in twijfel getrokken. Bedenk dat als er een onderzoek is wat het standpunt van je tegenstander bewijst, er vast ook een onderzoek bestaat wat het tegendeel daarvan kan aantonen.

· Vergelijkingen
Een vergelijking kan een moeilijk probleem simpel maken. In een debat over het verbod op alcoholreclame kun je bijvoorbeeld goed een vergelijking maken met het verbod op sigaretten reclame. Het maken van een vergelijking met een andere situatie is dan ook een vaak gebruikte debattruc. Toch gaat een vergelijking zelden helemaal op. Daarom is er altijd wel een kritische vraag te plaatsen als je een vergelijking hoort. 

Dit is meteen de volgende tip. 
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Vragen
Stel vragen! Natuurlijk niet de hele tijd, maar soms kun je de tegenstander het flink lastig maken met een goede vraag. In een vraag ligt soms het antwoord al verscholen. Dat noem je (met een moeilijk woord) een retorische vraag. Het is de bedoeling dat diegene waaraan de vraag gericht is zich aangesproken voelt en er weinig tegenin kan brengen. Maar met een vraag kun je ook een nieuw argument inbrengen. Of informatie verkrijgen van de tegenstander die je vervolgens in jouw voordeel gebruikt. Stel pas een vraag als je zeker weet dat je tegenstander er geen goed antwoord op heeft. Anders geef je het andere team namelijk een punt cadeau! Zij zullen dan namelijk antwoord geven op de vraag. 

· Oplossingen
Veel debatten gaan over problemen, waarvoor best een oplossing kan worden bedacht. Het debat zal altijd voor een groot deel draaien om de ernst van het probleem of de oorzaak ervan. Maar problemen zijn er om opgelost te worden dus het voorstellen van een goede oplossing in een debat zal indruk maken op publiek en jury. De tegenstander wordt hiermee overvallen en daarmee komt het initiatief aan jouw kant te liggen. Maar geef nooit in het begin van het debat al jouw plannen, want dan gaat de discussie daarover. Presenteer jullie idee aan het eind van het debat als dé oplossing, zodat de tegenstander er nauwelijks nog op kan reageren.

· Humor
Wie houdt er nu niet van een goede grap? Een grap zal het publiek aan het lachen maken en het zorgt voor een vrolijke noot in vaak serieuze discussies. Het is moeilijk te oefenen, sommige mensen kunnen een vooraf ingestudeerde grap goed vertellen, terwijl anderen het moeten hebben van spontane humor. Dit is iets wat je zelf moet aanvoelen in een debat, maar vergeet vooral niet dat debatteren leuk moet zijn. 

Humor mag daarom nooit ontbreken!

Minstens net zo belangrijk als de argumentatie, of misschien wel belangrijker, is de presentatie. Het gaat er niet alleen om wat je zegt, maar ook hoe je het zegt. Veel onderzoeken hebben uitgewezen dat de presentatie voor meer dan de helft uitmaakt of een boodschap overkomt. En juist bij debatteren geldt: oefening baart kunst. Hoe meer je het doet, hoe beter je er in zult worden.

• Stem
Stemgebruik is een groot wapen in een debat. Goed gebruik van je stem kan er voor zorgen dat jij nét iets overtuigende overkomt dan de tegenstander.

Met je stem kun je ook imponeren. Bijvoorbeeld door hard te spreken en je boos te maken. Zo kan het publiek zien dat je echt meent wat je zegt en je betrokken voelt bij de stelling. Het helpt om emoties te kunnen uitdrukken, maar ga hierin niet te ver.

Als je goed luistert naar politici zal je opvallen dat ze na een zin vaak een korte stilte laten vallen. Hierdoor krijgen woorden extra gewicht en zal het publiek, in het geval van een toespraak, de ruimte hebben om te gaan klappen voor de spreker. Kijk maar eens naar de toespraken van Barack Obama!
kun je veel krachtiger overkomen. Bespreek achteraf wanneer je je stem beter had kunnen gebruiken om extra overtuigend opdracht • Felheid
Soms zijn mensen ook wel eens te gretig in een 

debat. Het komt onbeleefd over als je iemand onderbreekt in het midden van zijn zin. Laat je tegenstander daarom eerst uitspreken voor je jouw eigen punt maakt. Let er ook op dat je niet iemands zinnen gaat afmaken. Dit wil overigens niet zeggen dat je de tegenstander nooit in de rede mag vallen. Soms zijn mensen eindeloos aan het praten, dus bedenk dat jij ook recht hebt op voldoende tijd om je mening duidelijk te maken. Hoe je overkomt op het publiek verschilt van geval tot geval. Vooral de houding die je aanneemt is in dat geval bepalend. Zorg er altijd voor dat je respect hebt voor je tegenstander!

· Houding
De houding van de spreker in een debat bepaalt voor een belangrijk deel hoe hij of zij overkomt bij de luisteraar. Een zelfverzekerde uitstraling wordt bereikt door rechtop te staan en het lichaam te gebruiken voor het ondersteunen van het betoog. Handgebaren, zwaaien met de armen, jezelf voor het hoofd slaan, het helpt allemaal om geloofd te worden. Maar maak je ook niet té druk, probeer als je luistert rust uit te stralen.

· Kijken
Oogcontact bij een debat is heel belangrijk. Door te knikken toon je aan dat je luistert en begrijpt wat er gezegd wordt. Geen oogcontact maken is natuurlijk ook mogelijk, maar kan zorgen voor een negatieve indruk. Mensen zouden kunnen denken dat je geen respect hebt voor je tegenstander. 

Een gezichtsuitdrukking kan ook veel verraden. 

Woede, teleurstelling, frustratie of blijdschap: het is vaak aan iemands gezicht af te lezen. Dus ook in een debat. Een glimlach kan al leiden tot veel sympathie bij de jury of het publiek. Verder is een goede luisterhouding ook belangrijk. Zo geeft een ietwat voorovergebogen lichaamshouding een open indruk en nodigt uit tot eerlijke communicatie. Een open houding vinden mensen prettig. Vermijd daarom gekruiste armen, dit maakt een erg vijandige indruk en maakt een ‘open’ en eerlijk debat wat moeilijk.   

· Taalgebruik
Bij debatteren is het essentieel om de aandacht van het publiek vast te houden. Gebruik daarom geen lange zinnen. Soms is een debater zo lang van stof dat zijn tegenstander én publiek aan het einde van een zin niet meer weten hoe die zin begon. Vermijd ook schrijftaal maar gebruik spreektaal. Probeer ook te voorkomen dat je stopwoorden gebruikt of te vaak “euh…” zegt. Praat duidelijk, gebruik niet te moeilijke woorden als er ook een makkelijke variant is. Zorg ervoor dat iedereen je begrijpt.

Misschien merk je zelf dat je vaak veel vanuit je eigen gevoel debatteert. opdracht Maar bij een debat draait het ook om een En gebruik je veel persoonlijke ervaringen. 
goede inhoud.
Doe nu eens een debat met elkaar zonder dat je let op je stem, je felheid en je houding maar juist op al die ander
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