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Paulus Jansen
Green Deals zijn veel te vrijblijvend. 

Onlangs sloot het Rijk 59 Green Deals af met burgers, bedrijven, overheden en maatschappelijke organisaties. Ze zijn een initiatief van minister Verhagen van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie (EL&I) en moeten de ontwikkeling van een duurzame economie versnellen. “Green Deals zijn een stap in de goede richting, maar zetten onvoldoende zoden aan de dijk om de doelstelling van 14 procent duurzame energie in 2020 te gaan halen”, zegt Paulus Jansen, energiespecialist van de SP in de Tweede Kamer.

Het is op zichzelf goed dat Verhagen het maatschappelijk draagvlak voor duurzaam wil versterken, zegt Jansen. “Het is ook belangrijk dat non-profit organisaties en commerciële bedrijven op dat gebied samenwerken. Vaak zie je in de praktijk dat regelgeving nieuwe initiatieven op dit terrein onmogelijk maken. Met Green Deals kun je proberen om daar iets aan te doen.”

Effecten
Jansen: “Afgezien van de waardering die ik heb voor de afspraken die zijn gemaakt, denk ik dat wat er nu op papier staat niet echt zoden aan de dijk zet. De effecten die de Green Deals teweeg moeten brengen, zullen onvoldoende zijn om de ambities voor de middellange termijn tot 2020 waar te maken. Ze zijn veel te vrijblijvend. Het beleid van het regeerakkoord schiet daarin ernstig tekort. Dat is ook al eerder geconstateerd door het Planbureau voor de Leefomgeving.” 

Verandering
Er is door het kabinet aangekondigd dat de Green Deals een versnelling moeten geven in de ontwikkeling van een duurzame en groene economie, zegt Jansen. “Maar als ik de Green Deals en de effecten die zij teweeg moeten brengen optel, dan kom je nog steeds niet in de buurt van het duurzame volume dat we moeten realiseren. Kijk bijvoorbeeld naar de gebouwde omgeving. Het is cruciaal dat er in een half miljoen extra woningen per jaar energiebesparingen worden aangebracht en dat duurzame energieproductie wordt gerealiseerd. Maar dat tempo ligt nog steeds veel te laag.”

Wetgeving
Dit soort volumes zijn niet tot stand te brengen met alleen convenanten, meent Jansen. Daar heb je ook wetgeving voor nodig, zegt hij. “Je moet partijen ergens op aan kunnen spreken en sancties stellen om volumes te realiseren. Een tweede strategie is beprijzen. Ongewenst gedrag bestraffen, goed gedrag belonen. Maar ook differentiatie van de Onroerende Zaak Belasting, zoals de SP dat heeft voorgesteld in haar verkiezingsprogramma, zet zoden aan de dijk. Kortom, je zult financiële prikkels moeten geven die het voor burgers interessant maken om te besparen op energie. Als minister Verhagen zegt dat hij bewust voor innovatie kiest, dan slaat hij met zijn Green Deals de verkeerde weg in. Wat juist wél belangrijk is, is dat we de uitrol van duurzame technieken in Nederland versnellen. Daar zie ik dit kabinet niet toe in staat.”

Coalitiepartijen: ‘Green Deals bieden veel potentie’
		CDA-Tweede Kamerlid en energiewoordvoerder Marieke van der Werf ziet voor de Green Deals juist veel potentie weggelegd om de verduurzaming van de economie te versnellen. 
Van der Werf: “Ze zijn een belangrijke katalysator en dragen in belangrijke mate bij om de duurzame energiedoelstelling in 2020 te gaan halen. Vooral omdat bij de Green Deals het accent ligt op kleinere bedrijven en kleinere initiatieven, krijgen duurzame innovaties een extra prikkel. De Green Deals zijn een goed initiatief, omdat ze maatwerk leveren voor partijen om met groene initiatieven aan de slag te gaan. Belemmerende regelgeving wordt weggenomen, waardoor projecten ook daadwerkelijk tot wasdom komen. De overheid helpt partijen met financiering, opent deuren naar financiers, schept ruimte voor de ontwikkeling van projecten en stelt kennis en expertise ter beschikking.” 
Ook VVD-Kamerlid Rene Leegte is tevreden met de afgesloten Green Deals. Op de VVD-website zegt hij het volgende: "Het is goed dat de focus is verschoven van het weggeven van subsidies, naar het uitdagen van ondernemers bij het vinden van echte oplossingen. De deal is dan dat de overheid overbodige en onnuttige regels weghaalt. En ondernemers waar nodig advies geeft. Een deal is gebaseerd op de inzet van het bedrijfsleven, mede-overheden, kennisinstellingen en de inzet van de rijksoverheid. Het gaat om projecten die zichzelf kunnen terugverdienen. Daarmee krijgen we meer duurzaamheid voor minder geld”.
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