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Bloemen en planten zijn er over de hele wereld. Mensen in Nederland vinden het erg belangrijk om bloemen en planten in en om hun huis te hebben. Als je in een bloemenwinkel komt te werken is het wel belangrijk dat je iets van bloemen en planten af weet. We gaan in deze bundel hier aan werken. Door de theorieopdrachten te maken heb je basisinformatie die over de bloemen en planten gaan. Deze theorie komt in andere bundel verder aan bod. 
De opdracht van deze bundel is het maken van een planten bestand het belangrijkste onderdeel. Dit bestand ga je maken in een PowerPoint. Om met een PowerPoint te werken moet je basiskennis van het programma kennen. Informatie hierover volgt door de docent. 
In je product moeten een aantal verplichte punten terug komen, zoals;

· Een duidelijke afbeelding
· Wetenschappelijke naam (Latijnse naam), 
· Nederlandse naam,
· Verzorging (water, licht), 
· Kenmerken,  
· Aanvoerperiode, 
· Bijzonderheden.

Via Kiss is een start PowerPoint document die je kunt gebruiken om je plantenbestand te maken. De lijst met verplichte planten wordt door de docent vrijgegeven. Daarnaast moet je nog een aantal bloemen en planten zelf toevoegen. Kijk hiervoor op de lijst van je docent. 
Omdat je de bloemen en planten moet herkennen en benoemen word je plantenbestand afgetoetst. Hoe gaat de af toetsing in zijn werk? Je maakt door middel van een lege PowerPoint bestand een toetsmap. In deze toetsmap plaats je alleen de afbeeldingen van de planten. De docent zoekt een aantal planten uit die je moet herkennen en benoemen. Tijdens het aftoetsen benoemd je deze planten of bloemen. Hieruit wordt berekend hoeveel je er goed hebt en welk cijfer eruit komt. Vooraf gaand aan de beoordeling is het belangrijk dat je de lijst hebt geoefend. Dit kun je zelfstandig doen of door samen te werken met de klasgenoten en bij elkaar de toetsen te oefenen.

