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Bron 1 


Het houden van vissen 

Wie vissen en planten verantwoord wil houden, moet enige kennis van water hebben want vissen en planten stellen eisen aan de watersamenstelling. De kunst is namelijk om die samenstelling te verkrijgen en te behouden waarbij vissen en planten het beste gedijen. Het water dat we moeten gebruiken voor zoetwater aquaria moet aan een aantal voorwaarden voldoen.

De temperatuur 

Elke vissoort heeft zijn eigen ‘ideale’ temperatuur. Deze hangt samen met de herkomst van de vis en alleen bij deze temperatuur kunnen de vissen het meest verantwoord worden gehouden. 

De zuurgraad (pH) 

Vissen stellen eisen aan de zuurgraad van het water omdat omzettingen van diverse stoffen hiermee samenhangen. Daarom is het belangrijk om de zuurgraad tussen bepaalde waarden te houden. De zuurgraad wordt aangegeven met ‘pH’. Uitgangspunt is het zuur-base-evenwicht in zuiver water. Zuiver water bevat gelijke hoeveelheden waterstofionen (H+) en hydroxide-ionen (OH-). Waterstofionen maken het water zuur, hydroxide-ionen maken het alkalisch (basisch). Zuiver water heeft een pH-waarde van 7. De pH schaal loopt van 0-14 (zuur - basisch). De pH-waarde voor aquariumvissen ligt tussen pH 5 en pH 9. In Nederland heeft leidingwater een goede pH. Wie met vissen wil kweken, dient zich heel precies aan de pH te houden. Ook hier weer heeft elke vissoort zijn eigen zuurgraad. De meeste zoetwatervissen hebben een voorkeur voor een pH tussen 6,5 en 7,5, zeewatervissen tussen 8 en 8,5. Zie verder de soortbeschrijving [op www.huisdieren.nu] voor de door de soort gewenste pH. 

De hardheid 

Water bevat opgeloste mineralen, voornamelijk calcium- en magnesiumzouten. De hardheid van het water, dus de mate waarin bepaalde hoeveelheden van die zouten in het water aanwezig zijn, is afhankelijk van het gebied waar iemand woont. In de ene plaats is het water ‘hard’ en in een andere plaats is het water ‘zacht’. De plaatselijke aquariumspeciaalzaak weet de samenstelling van het leidingwater in de regio. Per vissoort, maar dit geldt ook voor planten, geldt een bepaalde waarde hoe zacht of hard het water moet zijn. Hardheid wordt gemeten in graden; de schaal loopt van zacht naar hard als 0º tot 30º. De totale hardheid heeft een directe invloed op de celfunctie van vissen, planten en micro-organismen. De meest gunstige waarden voor de hardheid liggen tussen 3º en 10º.
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