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Bron 2: Basen
Er zijn stoffen die de pH verlagen. Deze worden zuren genoemd. Er zijn echter ook stoffen die de pH verhogen. Deze stoffen noemen we basen. 

Bij biologie heb je misschien wel eens gehoord over baseparen in DNA.
DNA-baseparen:
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Wat deze vier verbindingen gemeenschappelijk hebben, zijn de vele stikstofatomen. 

Wetenschappers hebben de structuurformules van veel basen bekeken. Het valt op dat basen altijd een aminogroep hebben: -NH2 

Ook bij basen komen de basische eigenschappen pas naar voren als de base is opgelost. De verklaring hiervoor is wederom dat de stof reageert met water, net als bij de zuren. Waar een zuur een hydron (H+) afstaat aan water blijkt hier water een hydron af te staan aan de –NH2 groep van de base. Hierbij ontstaat het OH- -ion. 

In een vergelijking:
R-NH2 + H2O -> R-NH3+ + OH-
Het hydroxide ion (OH-) is kenmerkend voor basische oplossingen. Hoe hoger de [OH-] hoe hoger de pH. Net zoals bij [H3O+] en pH geldt hier dat als de pH 1 groter wordt, de [OH-] 10 keer zo groot wordt. 

Er geldt: pOH=-log[OH-] en [OH-]=10-pOH
Let op! pH + pOH = 14, dus pOH = 14 - pH
Zijn er nog andere basen dan de aminen?

Uitgaande van het voorkomen van OH-ionen als kenmerk voor basische oplossingen, kunnen we komen tot het volgende rijtje:

· Alle zouten met een OH--ion leveren een basische oplossing.

· Als een oxide oplost in water (dat zijn er niet zoveel), dan reageert het oxide ion met water tot OH-: O2- + H2O -> 2 OH- 
(In Binas tabel 45 staat r van reactie)

· NH3 kun je beschouwen als een amine: NH3 + H2O -> NH4+ + OH-
In het algemeen kun je het oplossen van een base in water beschrijven als:

B + H2O -> HB+ + OH-
En nog meer basen 
Andere basen, die als H+ -acceptor kunnen optreden, zijn negatieve ionen, die in allerlei zouten voorkomen. In je tanden bijvoorbeeld zit calciumhydroxylapatiet: Ca5OH(PO4)3. Zowel het hydroxide als het fosfaation kunnen een H+-deeltje opnemen. 

In Rennies is de actieve stof magnesiumwaterstofcarbonaat: Mg(HCO3)2 

Het waterstofcarbonaation kan een H+ deeltje opnemen. Er ontstaat dan H2CO3, koolzuur, dat uiteenvalt in water en kooldioxide. Dit laatste ontwijkt als gas. 

Basen worden daarom ook wel gedefinieerd als stoffen die met zuren kunnen reageren.
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