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Bron 2.3: Zetmeel 


Wat benzine is voor een auto is zetmeel voor een ontkiemende plant. In de meeste zaden, knollen, bollen en bonen bevindt zich een grote hoeveelheid zetmeel. We kunnen op verschillende manieren uit zetmeel glucose maken. In Experiment 3 heb je dat gedaan met behulp van het enzym amylase. (Dat was misschien wel een herhaling van wat je in de biologie hebt geleerd.)
Je kunt zetmeel zien als glucose dat op een hele efficiënte wijze is opgeslagen. Maar toch is het wel iets anders, want glucose is heel goed oplosbaar in water en zetmeel absoluut niet. Dat maakt het ook zo geschikt voor zaden, knollen en bollen.
Maiszetmeel bestaat uit amylose en amylopectine. Beide moleculen zijn feitelijk een aaneenschakeling van glucosemoleculen. De ene in onvertakte, de andere in vertakte vorm. Vergelijk de structuur van de moleculen uit de onderstaande figuur maar eens met het glucosemolecuul uit bron 5.2.
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a. Wat valt je op wanneer je de zojuist getekende structuurformule vergelijkt met de structuurformule van amylose zoals die in tabel 67 A3 van Binas is weergegeven?


Ook voor mensen en dieren is zetmeel een belangrijke bron van de brandstof glucose. Aardappelen, brood, rijst, pasta en peulvruchten bevatten veel zetmeel. 
Amylose en amylopectine zijn lid van de familie van de polysachariden (poly=veel, sachariden=suikers). Amylose is opgebouwd uit enkele duizenden glucose-eenheden. Eén molecuul van de vertakte variant amylopectine kan echter wel uit één miljoen glucose-eenheden bestaan!
In de keuken wordt zetmeel (maïzena, aardappelzetmeel) veelal gebruikt als bindmiddel voor soepen en sausen. Als je zetmeelpoeder probeert op te lossen in heet water vormen de zeer lange zetmeelketens een soort netwerk waartussen watermoleculen zich nestelen. Er ontstaat zo een geleiachtige structuur. 

b. Breng deze laatste zin in verband met hetgeen je in het eerste deel van  Experiment 3 hebt gedaan. Leg dit in eigen woorden uit aan je buur.
c. Buur, ben het daarmee eens? Mis je iets?


Toevoeging van het speekselenzym alpha-amylase (niet te verwarren met amylose) levert een mengsel van grote aantallen korte glucoseketens. Deze zogenaamde oligosachariden (oligos=klein/beetje, saccharide=suiker) bestaan uit enkele tientallen glucose-eenheden. De afbraak van zetmeel gebeurt blijkbaar in stappen. Het verteringsproces begint al in de mond. In speeksel zit de stof amylase. Amylase is blijkbaar in staat de lange zetmeelketens in kortere stukken te knippen. Verderop in onze maag en darmen wordt het karwei door onder andere bacteriën afgemaakt. Vanuit onze darmen wordt de glucose dan opgenomen in de bloedbaan en dan kan het naar de cellen worden getransporteerd.

d. Leg uit dat je het tweede deel van Experiment 3 ook had kunnen doen door flink in het bekerglas te spugen.

Een belangrijk tussendoel van onze experimenten is dat we glucose krijgen. Hieruit kunnen we dan via het al eeuwen bekende vergistings- of fermentatieproces alcohol maken.

Om zetmeel om te zetten in glucose moeten de bindingen tussen de glucoseringen in de maiszetmeel aanwezige glucoseketens (amylose en amylopectine) worden verbroken. Tijdens de liquificatie (exp. 2) verbrak alpha-amylase een groot aantal 1,4-bindingen. Zowel amylose als amylopectine werden daarbij omgezet in oligosachariden. Tijdens experiment 3 'de sacharificatie' is een mengsel van twee andere enzymen toegevoegd: pullulanase en glucosidase.

e. Ga na en beschrijf wat volgens jou de specifieke functie van deze twee enzymen zou kunnen zijn.
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