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Bron 3.1 Kringlopen

Om een duurzame ontwikkeling handig te kunnen beschrijven, heb je in module 3 gezien dat je naar kringlopen kunt kijken. 

Een voorbeeld van een duurzame materiekringloop op het macroniveau én op het microniveau is de volgende:

 
Hierbij geeft de teruggaande pijl van de ‘afvalverwerking’ naar de ‘productie’ de duurzaamheid aan. Immers als het afval van onze consumptie, van ons voedsel, van de door ons gebruikte materialen direct weer in de productie opgenomen kan worden is dit een 100% duurzame kringloop. Of deze 100% gehaald wordt, is afhankelijk van de ‘kwaliteit’ van de teruggevoerde stof. Meestal wordt het afval op een andere manier of in een ander productieproces weer opgenomen en dan spreken we van kwaliteitsverlies, ofwel van een minder duurzaam proces. 

Ook kan het afval aan de ‘voorraad’ teruggegeven worden. In dat geval spreken we van een weinig of niet-duurzaam proces. Hier is wel een kanttekening bij te plaatsen: in sommige gevallen duurt het erg lang om het afval weer als voorraad in productie te nemen. Denk maar aan de miljoenen jaren die nodig zijn om uit bijvoorbeeld plantenresten fossiele brandstoffen te maken. Daarom is deze kringloop niet duurzaam te noemen en treedt er ook hier een aanzienlijk ‘kwaliteitsverlies’ in de materie kringloop op.

Hoe zit het nu met energie?

Ook voor de energie kan geprobeerd worden een dergelijke kringloop op te stellen. De zonne-energie wordt in de voorraad (‘buffer’) vastgelegd in de vorm van chemische energie (zie ook de bronnen bij activiteit 5). Deze chemische energie wordt in het productieproces omgezet in andere vormen van energie, zoals warmte, elektriciteit, licht, beweging. Wij maken op allerlei manieren gebruik van deze vormen van energie, door onze huizen te verwarmen, door elektriciteit te produceren voor ons eigen gebruik, voor het maken van producten, voor verlichting enz. Hierop ‘draait’ de economie en ons leven.

Gaat deze energie nu verloren?  Het antwoord hierop moet zijn ‘nee’! Energie gaat nooit verloren. Dat hebben jullie waarschijnlijk wel in de tweede of derde klas geleerd. Dit heet de ‘wet van behoud van massa en energie’.

Tóch wordt er steeds gesproken over: ‘de energievoorraad raakt op’, we moeten andere energiebronnen aanboren, want de energie raakt op enz. Hier klopt iets niet, maar wat?

Uit het bovenstaande komt naar voren:

1. Energie gaat nooit verloren.
2. De zon levert voortdurend energie die vastgelegd wordt in de vorm van chemische energie; er komt dus steeds meer energie bij.
3. We verbruiken in onze maatschappij heel veel energie; wat gebeurt daarmee?

4. De energievoorraad raakt op. We moeten op zoek naar andere nieuwe vormen van energie.

Kwaliteiten van energie
Je zou kunnen zeggen dat zonne-energie de hoogste kwaliteit heeft. Dat wil zeggen daar kun je nog van alles mee doen. Deze energie wordt over het algemeen vastgelegd in chemische energie. Soms ook in warmte (denk maar aan zonneboilers), in elektriciteit via zonnecellen, in wind via effecten die optreden ten gevolge van het weer. We zeggen nu dat de kwaliteit van de energie bepaald wordt door de manier waarop deze vastgelegde energie nog bruikbaar is voor andere doeleinden. Naarmate deze energievorm voor meerdere doeleinde te gebruiken is, is de kwaliteit van deze energie dus hoger.

Energie en duurzaamheid
Wat betekent dit nu voor het begrip ‘duurzaamheid’? Waarschijnlijk kun je je nu wel voorstellen dat we in het kader van energie over duurzaamheid spreken als de energievorm die als ‘afval’ aan de voorraad (‘buffer’) teruggevoerd wordt van dezelfde kwaliteit is als die uit de voorraad gebruikt wordt bij het productieproces. Dit heeft echter vergaande gevolgen, want kán dat wel?

Het antwoord daarop is nee! Het kwaliteitsverlies van de energie is véél te groot om direct weer in de vorm van chemische energie in de voorraad (‘buffer’) omgezet te worden. Deze processen duren zó lang dat wij dat niet meer meemaken.

Conclusie: Er is géén duurzame kringloop voor energie te maken. Het enige dat we kunnen doen in het kader van duurzaamheid: zorgen zo min mogelijk kwalitatief hoge energie in de vorm van chemische energie te verbruiken, dan wel de directe en eeuwige energiebron zonlicht en zonwarmte (en daarvan afgeleide vormen als bijvoorbeeld windenergie en getijde-energie) en de waterkracht rechtstreeks te gebruiken, zodat de voorraad (‘buffer’) niet aangetast wordt. 

Het energieverloop

We kunnen voor energie dus geen kringloop tekenen omdat we de ‘pijl’ terug, zoals in de materiekringloop, niet kunnen tekenen, want het kwaliteitsverlies is te groot. We spreken daarom niet van energiekringloop, maar van energieverloop.  Dit energieverloop wordt dan in een tekening als volgt weergegeven:
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Het alternatief
In module 3 is er een andere manier om naar duurzame kringlopen te kijken beschreven, die zowel op macroniveau als op microniveau te hanteren is. Deze is:
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De mens pleegt ingrepen in het milieu door stoffen te onttrekken, door stoffen toe te voegen aan het milieu of door stoffen te veranderen en als zodanig aan het milieu toe te voegen. Aan de andere kant heeft het milieu een aantal fundamentele betekenissen voor de mens: we willen de natuur en het milieu op alle mogelijke manieren gebruiken om in onze behoeften te voorzien. Bovendien is het milieu belangrijk voor onze veiligheid en onze gezondheid. Tenslotte heeft de natuur ook nog een eigen waarde (de schoonheid, de ruigheid, maar ook de soortenrijkdom).

Bij een duurzame ontwikkeling is het noodzakelijk dat de kringloop van betekenissen en ingrepen in evenwicht blijft, nu en in de toekomst.

In termen van energie kun je met dit alternatief misschien wat beter uit de voeten. Uit het voor duurzaamheid noodzakelijke evenwicht tussen ingrepen en betekenissen blijkt dat bij beiden véél energie door ons gebruikt en verbruikt wordt (dus veel kwaliteitsverlies), terwijl de energieopbrengst alleen maar kan komen van de rechtstreekse bronnen als zon, wind en water. Pas als we als maatschappij in staat zijn deze bronnen volledig te benutten bij onze ingrepen én bij onze betekenissen, zal er weinig tot geen kwaliteitsverlies van energie optreden en kunnen we spreken van een duurzaam gebruik en verbruik van deze ‘natuurlijke’ energiebronnen.
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