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Bron 3.3. Kringlopen
Om een duurzame ontwikkeling handig te kunnen beschrijven kun je naar kringlopen kijken. Kringlopen, het woord zegt het al, zijn cirkelvormige processen, waarbij elk positie in de cirkel weer gevolgen heeft voor de daarop volgende positie in de cirkel.

Een voorbeeld van een materie kringloop op het macroniveau is de volgende:


In deze kringloop worden de verschillende stadia/situaties van een stof, product of materiaal, zelfs van energie(vormen) met elkaar in verband gebracht. 

De zon levert energie aan de aarde, en vanaf het ontstaan van de aarde heeft dit een voorraad (buffer) aan grondstoffen opgeleverd. Dit zijn onder andere de voor ons bruikbare grondstoffen. Deze grondstoffen worden door de mens onttrokken aan de aarde door ze in een bepaald productieproces op te nemen. Deze producten worden geconsumeerd en na consumptie weer teruggeven aan de aarde (de natuur en het milieu) in de vorm van afval. Dit afval wordt weer toegevoegd aan de voorraad die de aarde (de natuur en het milieu) in zich draagt en daarmee is de kringloop gesloten.


Duurzaamheid (duurzame ontwikkeling) en kringlopen.

Als je naar bovenstaande kringloop kijkt dan lijkt het alsof deze kringloop ononderbroken door kan gaan. Bovendien lijkt alsof de toevoeging van afval aan de voorraad (de buffer) er voor zorgt dat de kwaliteit van die buffer hetzelfde is en blijft. Maar dit is vaak niet het geval. Als dit wél zo is dan spreken we van duurzame kringlopen.


Kringlopen op microniveau en duurzame ontwikkeling

Als je nu van het macroniveau langzaam inzoomt naar het microniveau dan kun je op een gegeven moment duidelijker aangeven wat je zou kunnen doen om kringlopen duurzamer te maken. Immers je bent in opdracht 2 en 3 waarschijnlijk tot de conclusie gekomen dat je op het macroniveau moeilijk iets aan kringlopen kunt veranderen, of kringlopen kunt beïnvloeden, omdat je naar een ‘lager”niveau moet inzoomen. Hier gebeurt dus hetzelfde als in module 1 en 2!

Een voorbeeld:

De kringloop van het element koolstof kun je met behulp van onderstaande figuur beschrijven:

  SHAPE  \* MERGEFORMAT 





Een alternatief. 

Een andere manier om naar duurzame kringlopen te beschrijven, die zowel op macroniveau als op microniveau te hanteren is:

In het kader van duurzaamheid kun je de invloed van de mens op het milieu met de volgende kringloop  beschrijven:
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De mens pleegt ingrepen op het milieu door stoffen te onttrekken aan en door stoffen toe te voegen aan het milieu of door stoffen te veranderen en als zodanig aan het milieu toe te voegen. Aan de andere kant heeft het milieu een aantal fundamentele betekenissen voor de mens: we willen de natuur en het milieu op alle mogelijke manieren gebruiken om in onze behoeften te voorzien. Bovendien is het milieu op allerlei manieren belangrijk voor onze veiligheid en onze gezondheid. Tenslotte heeft de natuur ook nog een eigen waarde (de schoonheid, de ruigheid, maar ook de soortenrijkdom).

Bij een duurzame ontwikkeling is het noodzakelijk dat  de kringloop van betekenissen en ingrepen in evenwicht blijft nu en in de toekomst.
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