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Bron 5.1: Chemische energie 

Inleiding
Met een litertje benzine kan een auto van meer dan 1000 kilogram met gemak over een afstand van 10 kilometer worden verplaatst. Er is dus in benzine een flinke hoeveelheid energie opgeslagen.
Brandstoffen als benzine, kerosine, diesel, aardgas en stookolie bestaan uit een mengsel van verschillende koolwaterstoffen. Koolwaterstoffen hebben blijkbaar een grote energie-inhoud. 
a. Zeg in eigen woorden wat volgens jou deze laatste zin betekent. 
Waar komt die energie eigenlijk vandaan?
Fossiele brandstoffen
De meeste brandstoffen zijn van plantaardige en/of dierlijke herkomst. Benzine, kerosine en diesel worden gewonnen uit aardolie. En aardolie is ontstaan uit de overblijfselen van afgestorven micro-organismen zoals plankton, bacteriën, wieren en algen die miljoenen jaren geleden in onze oceanen leefden. Ook steenkool en aardgas zijn ontstaan uit organisch materiaal dat in de loop van miljoenen jaren is omgezet. Dit omzettingsproces noemt men fossilisatie. Aardolie, steenkool en aardgas worden dan ook fossiele brandstoffen genoemd.
De koolstofverbindingen die we in de brandstoffen aantreffen zijn ontstaan door
chemische omzetting van onder andere eiwitten, vetten en koolhydraten (zetmeel, suiker, cellulose).
Vetten en koolhydraten staan bekend als dikmakers. Ze zijn rijk aan calorieën, de
energieinhoud van deze stoffen is hoog. Niet zo gek dus dat het goede 'grondstoffen' zijn
voor de bekende fossiele brandstoffen.
Vetten en koolhydraten zijn ook goede bronnen voor onze eigen energiebehoefte.
Maar daarmee is de vraag waar die energie vandaan komt nog niet beantwoord.
Fotosynthese ofwel: hoe komt de energie ín de stoffen?
De meeste planten zijn niet in staat om energierijke stoffen uit hun omgeving op te nemen. (De enkele soorten die dat wel kunnen, noemen we parasieten.) Maar planten zijn in dit opzicht ook niet afhankelijk, zij maken de energierijke verbindingen zelf! Bij het proces van de fotosynthese (foto = licht, synthese = maken) worden in de plant, onder invloed van zonlicht, koolstofdioxide en water omgezet in het energierijke glucose en zuurstof. Glucose wordt vervolgens gedeeltelijk in de plant "verbrand" en levert daarbij de energie die de plant nodig heeft om te groeien, te bloeien en zaad te leveren. Het grootste deel van de glucose wordt echter gebruikt als grondstof voor de weefsels en voor reservevoedsel (zaden en knollen). Eenjarige en zogenaamde vaste planten sterven na een of meer seizoenen af, maar struiken en bomen maken van glucose hout.
b. Zoek of verzin de reactievergelijking voor de vorming van glucose in de plant.

c. Doe dit ook voor de verbranding van glucose.

Je kunt de energie van enerzijds glucose en zuurstof, anderzijds van de verbrandingsproducten uitzetten in een zogenaamd energiediagram.
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d. Maak het energiediagram af door de nog ontbrekende stoffen op de stippellijnen
     te zetten.
e. Meestal worden in een diagram twee grootheden tegen elkaar uitgezet. Wat wordt
     hier horizontaal uitgezet?
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