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Bron: Wat is een duurzame ontwikkeling?

Inleiding 

Duurzame ontwikkeling lijkt het toverwoord om de huidige ecologische crisis mee op te heffen, de panacee voor alle kwalen in de wereld. Overheden, bedrijven, milieuorganisaties, iedereen praat over duurzame ontwikkeling. Maar wat het eigenlijk inhoudt, is slechts weinigen bekend. In dit hoofdstuk schetsen we in grote lijnen de reikwijdte en inhoud van het concept 'duurzame ontwikkeling'. 

Duurzame ontwikkeling is de Nederlandse vertaling van het begrip 'sustainable development', dat aan het begin van de jaren tachtig door de World Conservation Strategy is geïntroduceerd. Het begrip is gepopulariseerd door de Brundtlandcommissie in het rapport 'Our Common Future'. 

In dit rapport wordt duurzame ontwikkeling gedefinieerd als:  'een ontwikkeling die voorziet in de behoeften van de huidige generatie, zonder daarmee voor toekomstige generaties de mogelijkheden in gevaar te brengen om ook in hun behoeften te voorzien'. 

Uit deze definitie blijkt al dat duurzame ontwikkeling een ingewikkeld en veelomvattend concept is. Het concept is antropocentrisch: het gaat om het voortbestaan van de mensheid en wat daarvoor nodig is. Het is erg grootschalig: het omvat de (menselijke bevolking van de) hele wereld Het is ook langdurig: er komt geen einde aan. 

De definitie blijkt te bestaan uit drie in elkaar grijpende vraagstukken. 

1. De aarde moet in staat blijven om voedsel en andere basisbehoeften te produceren voor de mensheid. Met andere woorden: de productieve basis moet in stand worden gehouden. 

2. Bovendien moet de hele wereldbevolking een redelijke toegang hebben tot voedsel en andere basisbenodigdheden. Ofwel: herverdeling van schaarse middelen is noodzakelijk. 

3. Daar bovenop moet er een garantie geschapen worden dat deze eisen de herverdeling van middelen en het behoud van de productiviteit van de aarde door bijvoorbeeld concurrentie niet weer ongedaan worden gemaakt. 

De kernvragen bij duurzame ontwikkeling zijn dus: 

1. Hoe kunnen we de productieve basis in stand houden ? 

2. Hoe kunnen en moeten we de schaarse middelen herverdelen? 

3. Hoe kunnen we garanderen dat vooruitgang in dit opzicht niet weer ongedaan wordt gemaakt? 

Aan deze vragen kleven veel aspecten. 

Ecologische aspecten bijvoorbeeld, die te maken hebben met het behoud van de productiviteit van de aarde. Om een paar voorbeelden te noemen: het terugdringen van vervuiling, het verminderen van het gebruik van voorraadgrondstoffen als kolen, olie, ijzer en het tegengaan van onder andere erosie, verwoestijning, verlies van soorten en ecosystemen. Maar ook drie soorten maatschappelijke aspecten: economische, sociaal-politieke en culturele. 

· Voorbeelden van economische aspecten zijn de manier waarop prijzen tot stand komen, de wijze waarop de prijsvorming het gebruik van grondstoffen en de omgang met het milieu beïnvloedt en de berekening van het Bruto Nationaal Product. 

· Voorbeelden van sociaal-politieke aspecten zijn: belangentegenstellingen tussen Noord en Zuid bij herverdeling van schaarse middelen, bij het oplossen van milieuproblemen en het gestalte geven aan de garantie dat ook in de toekomst iedereen toegang heeft tot basisbenodigdheden. 
· Onder de culturele aspecten valt bijvoorbeeld de manier waarop wij ‘ontwikkeling' en 'vooruitgang' invullen. 

Volledige en éénduidige antwoorden op de kernvragen zijn er nog niet. Het concept duurzame ontwikkeling wordt nog volop ontwikkeld. Diverse instellingen hebben een eerste invulling gegeven aan de eisen waaraan ontwikkeling moet voldoen om duurzaam te heten. De praktijk bestaat vooralsnog uit incidentele activiteiten, zoals de ontwikkeling van windenergie, andere landbouwsystemen en leefwijzen in landen van het Zuiden. 

Om duidelijk te maken dat duurzame ontwikkeling veelomvattend is, zowel in tijd en ruimte als andere aspecten, gebruiken wij verder de term dimensies. Duurzame ontwikkeling heeft een ecologische, een economische, een sociaal-politieke en een culturele dimensie. We behandelen een aantal essentiële aspecten van elke dimensie. Daarbij pretenderen we niet volledig te zijn. Het gaat er ons om een algemeen inzicht te bieden in de thematiek van duurzame ontwikkeling. 

De ecologische dimensie  

De ecologische dimensie wordt goed samengevat in de definitie: ontwikkeling binnen de grenzen van de draagkracht van het milieu'. Het milieu kan best een stootje hebben. Het heeft een bepaalde draagkracht en een bepaald vermogen tot herstel (regeneratie). Een beetje fosfaat in de sloot wordt wel opgenomen door de waterplanten. Als een redelijke hoeveelheid vis wordt gevangen, hoeft de visstand daar niet onder te lijden. Als er niet te veel geiten op een hectare savanne grazen, blijft de vegetatie groeien. Als voorzichtig uit het regenwoud wordt geoogst, blijft het regenwoud intact... Er is dus een bepaalde speelruimte, die we met ons allen zo goed mogelijk moeten gebruiken. Maar in veel opzichten zijn de grenzen van de draagkracht van het milieu bereikt of overschreden - denk aan het broeikaseffect, de gaten in de ozonlaag, zure regen, vernietiging van het regenwoud en verwoestijning. 

Aanpassingen in ons doen en laten zijn dus nodig om het milieu de kans te geven zich zo veel mogelijk te herstellen. Een aantal milieuproblemen valt echter niet meer terug te draaien, zoals het uitsterven van bepaalde soorten planten of dieren. En er zijn waarschijnlijk vele jaren nodig voor de Sahel ontwikkeld is tot een vruchtbaar ecosysteem. 

Hulpbronnen 

De mensheid benut het milieu voor het bevredigen van allerlei behoeften (voeding, kleding, onderdak, onderwijs, gezondheidszorg, vermaak). We spreken voor al deze zaken hulpbronnen aan. Sommige benodigdheden komen uit vernieuwbare hulpbronnen: hulpbronnen die weer binnen een redelijke tijd kunnen aangroeien. Denk aan planten, bomen, dieren, zuurstof, zonne-energie en wind. Op mondiale schaal bekeken mogen we deze hulpbronnen niet sneller uitputten dan het aangroeit. Dat betekent de visvangstquota beperken tot de aanwassnelheid en niet méér hout kappen dan de aanwassnelheid van hout in het bos. 

Andere benodigdheden halen we uit niet-vernieuwbare hulpbronnen. Dat zijn de zogenaamde voorraadgrondstoffen. Denk aan ijzererts, olie en veel andere delfstoffen. De snelheid waarmee deze grondstoffen ontstaan is verwaarloosbaar laag. Voorraadgrondstoffen kunnen dus simpelweg opraken. Op mondiale schaal moeten we daarom het gebruik van deze materialen zoveel mogelijk beperken, zodat er voor toekomstige generaties voldoende overblijft. 

Waar mogelijk moeten we het gebruik van voorraadgrondstoffen vervangen door het gebruik van vernieuwbare grondstoffen. Bijvoorbeeld raapzaadolie gebruiken in plaats van diesel, zonne-energie in plaats van gas. Hierdoor zal de landbouw, die veel vernieuwbare grondstoffen kan leveren, in betekenis toenemen. 

Wanneer het niet mogelijk is om de voorraadgrondstoffen te vervangen, moet het gebruik ervan geminimaliseerd worden en het hergebruik en recycling gemaximaliseerd. We moeten dus gesloten kringlopen maken voor deze stoffen. 

Bovendien moet worden vermeden dat op andere wijzen het regeneratievermogen van 

het milieu wordt verminderd. Een grote uitstoot van ammoniak bijvoorbeeld vermindert de vitaliteit van het bos zodat het minder snel groeit. Stoffen als PCB'S, dioxine en plastics zijn milieuvreemd. Het milieu weet er dan ook geen weg mee. 

We moeten daarom overstappen op schonere, vaak kleinschaligere productiewijzen waarin zo min mogelijk schadelijke en milieuvreemde stoffen worden gemaakt en gebruikt. 

De economische dimensie 

Op dit moment gebruikt tien procent van de wereldbevolking zo'n tweederde van alle goederen en energie. terwijl het overgrote deel van de wereldbevolking niet in staat is in haar meest essentiële basisbehoeften te voorzien. In een samenleving gebaseerd op duurzaamheid kan iederéén in zijn of haar basisbehoeften voorzien. Nastreven van dit doel kán dus leiden tot een aanslag op hulpbronnen die het milieu niet kan verdragen, tenzij wij in het rijke Noorden onze levensstijl aanpassen en minder beslag gaan leggen op grondstoffen en energie. Hierdoor zullen vele nodeloze producten en diensten verdwijnen. Onze hele economie moet op de helling. Dit heeft allerlei maatschappelijke gevolgen. 

Afwenteling 

De economie van het Noorden heeft een enorme invloed op ontwikkelingen in de hele wereld. De huidige prijsbepaling heeft grote invloed op de wijze waarop we met onze hulpbronnen en productie omgaan. Vanzelf worden andere landen hier weer door beïnvloed. 

Grofweg komen prijzen tot stand door vraag en aanbod. Allerlei kosten worden echter niet in de prijzen van goederen verdisconteerd. We tellen bijvoorbeeld wel de kosten van grondstofwinning en productie van goederen (werknemers en machines moeten worden betaald). Maar niet de kosten die gemoeid zijn met het behoud en herstel van het milieu of de kosten die horen bij het uitputten en vervangen van niet-vernieuwbare grondstoffen. De maatschappij draait hier voor op (bijvoorbeeld: sanering van gifgronden wordt betaald uit belastinggeld) of andere landen worden ermee opgezadeld (de import van voedsel uit het Zuiden kan daar leiden tot bodemverarming of erosie) of afgeschoven naar de toekomst (toekomstige generaties zitten wellicht zonder delfstoffen en/of met een gedegenereerd milieu). Sommige kosten worden nooit betaald (bijvoorbeeld het verlies van soorten). 

Met andere woorden: een groot deel van de kosten wordt afgewenteld op andere mensen of een andere tijd. Dit afwentelingsmechanisme maakt dat grondstoffen op dit moment een te lage prijs hebben. Dat leidt tot verspilling van grondstoffen: we gebruiken er meer van dan strikt noodzakelijk is. Denk aan wegwerpspullen, het vervangen van goederen als ze nog niet versleten zijn en het dumpen van grondstoffen (zoals ijzer. hout, glas) op de vuilnisbelt. 

BNP als maatstaf 

Ontwikkeling en vooruitgang worden tot nu toe meestal uitgedrukt in het Bruto Nationaal Product (BNP), de som van alle economische activiteiten uitgedrukt in geld. Dat leidt in veel gevallen tot vreemde effecten. Een vreselijk vervuilende fabriek met daarnaast een bedrijf dat is gespecialiseerd in sanering, dragen samen méér bij aan het BNP - en dus aan 'vooruitgang' - dan één schone fabriek. Als de vervuilende fabriek mensen ziek maakt, verhogen de medische kosten en eventuele begrafeniskosten het BNP. Het BNP telt dus in feite verkeerde dingen mee. Tegelijkertijd telt het BNP ook een groot aantal zaken niet mee. Achteruitgang van de natuur, het uitsterven van soorten, de toename van welvaartsziekten, de uitputting van voorraadgrondstoffen worden geen van alle als negatieve post gezien. Het BNP in z'n huidige vorm is daarom geen goede maatstaf voor ontwikkeling of vooruitgang. 

Volledige prijzen 

Duurzame ontwikkeling vereist in ieder geval afschaffing van het afwentelingsmechanisme. We kunnen dat bereiken door onder andere het prijsbeleid aan te passen. De kosten van uitputting van voorraden en het herstel en behoud van het milieu moeten in de prijzen van grondstoffen en goederen worden opgenomen. We spreken ook wel van het berekenen van volledige prijzen. Wanneer het niet mogelijk is om de volledige prijs te berekenen, kan hetzelfde effect worden bereikt door het opleggen van een milieuheffing of ecotaks. Een dergelijke verandering in de prijsvorming zal grote gevolgen hebben voor het bestedingspatroon: sommige artikelen worden relatief veel duurder, andere daarentegen niet.

Neem tropisch hardhout. Voor de productie van tropisch hardhout worden momenteel hele stukken regenwoud omgezaagd. Dat brengt hoge milieukosten met zich mee: de kosten van het verlies van stukken ecosysteem, planten- en diersoorten die verdwijnen en bewoners die door het verdwijnen van de vruchtbare grond hun inkomstenbron verliezen. Die verliezen zijn niet te becijferen. Bij duurzame ontwikkeling wordt tropisch hardhout dat op deze manier is geproduceerd, dus letterlijk onbetaalbaar . Waarschijnlijk is het wel mogelijk om hier en daar een boom te oogsten uit een stuk intact regenwoud, maar dergelijk tropisch hardhout  zal in elk geval wel veel duurder zijn dan nu het geval is. 

Goederen en diensten die voorraadgrondstoffen verbruiken, worden veel duurder . Zoals het rijden in auto op benzine. Goederen en diensten die voorraadgrondstoffen gebruiken, krijgen waarschijnlijk een hoog statiegeld (denk aan een fiets of een ijskast), zodat de grondstoffen gerecycled kunnen worden. Goederen en diensten die vernieuwbare grondstoffen verbruiken, worden relatief minder duur. Denk aan boeken en voedsel. Diensten die weinig of geen grondstoffen verbruiken worden verhoudingsgewijs goedkoop. Bijvoorbeeld het bezoeken van een concert of het laten repareren van de waterleiding of de fiets. 

De sociaal-politieke dimensie 

Duurzame ontwikkeling zal grote veranderingen met zich meebrengen in de manier waarop de maatschappij reilt en zeilt, zowel in het Noorden als in het Zuiden. 

Internationale relaties 

Het Noorden heeft zich ontwikkeld ten koste van het Zuiden: we hebben gedurende vele jaren allerlei kosten afgewenteld op het Zuiden. Het kolonialisme was in feite een vorm van georganiseerde afwenteling. In feite staat er dus een 'milieulening' uit van het Zuiden aan het Noorden - en die moet worden afbetaald. Terwijl bij de huidige manier waarop we prijzen berekenen het Zuiden juist schulden heeft aan het Noorden! De aard van internationale relaties zal dus moeten veranderen. Dat betekent ook dat we een regulerend mechanisme moeten ontwikkelen dat uitbuitende relaties onmogelijk maakt en concurrentie aan banden legt. Sommigen denken daarbij aan een soort Verenigde Naties, maar met veel meer regulerende macht. Zolang er mensen zijn die niet in hun basisbehoeften als voedsel, kleding en onderdak kunnen voorzien, kan niemand van hen verwachten dat ze zorg hebben voor het milieu en kringlopen in stand houden. “A hungry man is an angry man" zong de Jamaicaanse reggeazanger Bob Marly. Aangezien veel milieuproblemen mondiale gevolgen hebben (denk bijvoorbeeld aan het klimaat), is het oplossen van het armoedevraagstuk in ieders belang. "Think globally, act locally)'": mondiaal denken moet zich vertalen in individuele keuzen. 

Participatie 

Er zijn vele redenen waarom er ook verandering nodig is in de mate waarin burgers betrokken zijn bij het beleid. In het Noorden zal men afstand moeten doen van een deel van de luxe. Duurzame ontwikkeling heeft een breed draagvlak nodig: iedereen moet het accepteren zodat controle mogelijk is en, indien noodzakelijk, sancties. Gemeenschappen - niet alleen op nationaal niveau, maar ook lokaal - dienen daarom zelf te kunnen bepalen hoe zij duurzame ontwikkeling gestalte geven. Onderwijs en educatie moeten mensen voor deze participatie, en voor duurzame ontwikkeling in het algemeen, toerusten. Dat betekent dat mensen niet alleen nieuw beleid van de overheid slikken en zich er aan houden, maar dat zij vanuit een werkelijke betrokkenheid meevoelen, meedenken en meedoen. 

Ontwapening 

Bewapening en duurzame ontwikkeling gaan slecht samen. Behalve dat een oorlog veel menselijk leed aanricht, worden in oorlogstijd grondstoffen en ecosystemen verbruikt en vernietigd. Zelfs een leger dat oefent, verbruikt grondstoffen en beschadigt ecosystemen. Elke vorm van bewapening is kapitaalvernietiging. We zullen dus niet-militaire methoden moeten ontwikkelen om vrede te garanderen en ontwikkeling een kans te geven. 

De culturele dimensie 

Onze huidige cultuur wordt voor een goed deel bepaald door steeds meer bezit en steeds nieuwer. Hoe meer nieuwe spullen we bezitten, hoe gelukkiger we (dienen te) zijn en hoe meer status we hebben. 'Groot is mooi en veel is lekker' lijkt het Leitmotiv in onze samenleving te zijn. Deze tendens wordt ook wel consumentisme genoemd. De buurman is hierbij meestal het referentiekader. Ons huis moet mooier en de auto duurder dan die van de buren. 
Voor consumentisme is geen plaats in duurzame ontwikkeling. We zullen dus andere maatstaven moeten ontwikkelen om geluk en status te meten. Onze normen moeten veranderen. Milieubewust leven moet het aanzien verhogen, ongeveer zoals in India de Sadhoes die zonder bezittingen leven en groot aanzien genieten (zoals vroeger bij ons enkele kloosterordes). Een dergelijke verandering in normen en cultuur kan niet van buitenaf worden opgelegd, want dat wordt niet geaccepteerd. Het zal dus in elk land of elke regio apart moeten worden ontwikkeld. 

Samenvattend 

Het is niet mogelijk om precies te voorspellen hoe een duurzame samenleving er uitziet. Dat is voor een groot deel afhankelijk van de gemeenschap. Een aantal punten ligt echter voor de hand. De landbouw levert meer producten als (vernieuwbare) grondstof voor de industrie. Landbouw en andere grondstoffen worden vooral in de regio verwerkt. Fabrieken worden kleiner en het werk meer ambachtelijk, omdat natuurlijke grondstoffen minder gehomogeniseerd zijn. Het assortiment producten wordt bepaald door de behoeften, en niet door de markt. Er wordt zoveel mogelijk gerekend met volledige prijzen, waardoor milieugevaarlijke producten onbetaalbaar zijn. Productie is energiezuinig en levert weinig afval op. Beslissingen worden democratisch en op zo klein mogelijke schaal genomen. Iedereen heeft toegang tot onderwijs en informatie. Het leger wordt afgeschaft of voor vreedzame doelen ingezet. Bovenstaande, bij lange na niet volledige uiteenzetting, maakt in elk geval duidelijk dat duurzame ontwikkeling een complexe en interessante uitdaging is voor de toekomst. 

Bron: Stichting Milieu Educatie Utrecht. Juni, 1998
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