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Bron 1: een duik in de geschiedenis, 5000 jaar landbouw
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5000 jaar geleden

De Hunebedders – de allereerste landbouwers in de Nederlandse geschiedenis – liepen ongeveer 5000 jaar geleden, lang voordat Pokon uitgevonden werd, tegen het probleem aan, dat grond door gebruik voor landbouw aan vruchtbaarheid verliest (bodemuitputting).  
Omdat Nederland in die tijd een en al bos was - Holland betekent niet voor niets ‘houtland’ -) kapten en verbrandden de Hunebedders een stuk bos om een open plek te krijgen voor hun landbouw. Helaas liep na een paar jaar de opbrengst op hun akkers terug en moesten ze verderop een nieuw stuk bos aanspreken. De grond van de oude akkers raakte weer begroeid - eerst met heide, later met bossen -, maar dit gold alleen als de Hunebedders die grond genoeg tijd gaven om te herstellen. Door toename van de bevolking werd de tijd tussen twee opeenvolgende landbouwperiodes steeds korter. Het bos kon zich daardoor niet herstellen en verdween. Dit betekende lage opbrengsten en honger lijden voor de mens. 
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De Middeleeuwen

De Middeleeuwers pakten het probleem van onvruchtbare (zand)grond anders aan: men hield schapen die ‘s winters binnen bleven in potstallen. Schapenmest werd gemengd met plaggen - afgestoken heidegrond en gras - waarna dit mengsel in het voorjaar werd uitgestrooid op de landbouwgrond. Hierdoor werd de grond vruchtbaarder en verbeterde de opbrengst van de grond. Helaas bleef de bevolking groeien en waren er steeds meer schapen en meer plaggen nodig. Daardoor werd de tijd tussen het afplaggen van heidegrond steeds korter en veranderde de grond in kaal zand (figuur 1). Zandverstuivingen die landbouw onmogelijk maakten, waren het gevolg en helaas weer honger.
Onder leiding van Karel de Grote werd rond 800 (na Chr.) het drieslagstelsel ingevoerd. Daarbij teelde men twee jaar wisselende gewassen, het derde jaar lag het land braak. Het gevolg was heel gunstig: de verhouding zaaizaad - opbrengst bedroeg vóór de 9e eeuw nog 1 op 2.5, verbeterde daarna tot 1 op 14 en is tegenwoordig 1 op 40 (figuur 2).

Later, vanaf 1600 (vooral in Vlaanderen), kwam er nog het vierslagstelsel: drie jaar wisselende teelt, en het vierde jaar klaver, wortelen of gras. Wat niet gegeten kon worden, werd aan het eind van het seizoen ondergeploegd.

Lees voor een gedetailleerder verhaal op de site van “It Fryske Gea”. De provinciale vereniging voor natuurbescherming in Friesland:

De meeste heide in ons land is een resultaat van menselijk handelen: heide is een halfnatuurlijk landschap. Het bos dat grote delen van ons land bedekte werd gekapt en afgebrand, en het herstel werd verhinderd door beweiding met vee. In de open ruimtes die zo ontstonden, kreeg de heide kans zich te ontwikkelen. Geleidelijk ontstond een landbouwsysteem waarin de akkers vruchtbaar gehouden werden met schapenmest, die gemengd werd met heideplaggen. Alleen al voor de plaggen was een heideoppervlak nodig dat gelijk was aan het akkeroppervlak. Daarnaast was een tot tienmaal zo groot oppervlak nodig om de schapen te kunnen voeden die er geweid werden. 

De doorlopende verschraling van de bodem door het afplaggen, maakte - met de begrazing - de grond steeds geschikter voor heidevorming. Daardoor heeft de heidevegetatie op de zandgronden in noordoost Nederland halverwege de 19e eeuw een enorme omvang aangenomen. Een al te sterke begrazing van heide had overigens tot gevolg dat de kale grond bloot werd gesteld aan neerslag, zon en wind. Voedingsstoffen spoelden uit, de grond droogde uit en het zand werd opgestoven, waardoor zandverstuivingen ontstonden.


Slash en burn

De prehistorische aanpak van de Hunebedders wordt helaas in sommige streken nog steeds toegepast, bijvoorbeeld in Zuidoost Azië en in Brazilië. In het Amazonegebied verdwenen gedurende de laatste 3 jaar zelfs 18 voetbalvelden aan oerwoud per minuut – 7.000.000 hectare – voor het verbouwen van soja. Na een paar jaar van goede opbrengsten is die grond “uitgeput” en pakt men een nieuw stuk oerwoud. Door de toenemende groei van de wereldbevolking komt er maar geen einde aan de kap, simpelweg omdat we steeds meer monden moeten vullen.


Figuur 1: Kale zandgrond


Door bodemuitputting ontstaat kale zandgrond die landbouw onmogelijk maakt.
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Figuur 2: Graanopbrengst en groei van de wereldbevolking in de afgelopen 1000 jaar.


Zowel de graanopbrengst als de wereldbevolking is gedurende de laatste 200 jaar explosief toegenomen.
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