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Bron Speeksel: Bufferende en remineraliserende werking

Alhoewel tandglazuur een zeer hard weefsel is, is het uiterst kwetsbaar voor de verlaging van de pH. Dit geldt nog in grotere mate voor het dentine. De kritische pH van glazuur is ongeveer 4,5 tot 5, deze van dentine 5,5 tot 6. Speeksel is in staat de pH in de mondholte constant te houden en zuren geproduceerd door cariogene micro-organismen of aangebracht via de voeding (frisdranken, fruitsap) te neutraliseren.
Daarnaast bevat speeksel ook een specifiek proteïne dat in staat is de calcium- en fosfaatconcentratie te verhogen boven hun chemisch oplosbaarheidsproduct.
Het belangrijkste buffersysteem in het speeksel is de bicarbonaatbuffer met een buffergebied tussen pH 6 en 7, die instaat voor 85% van de bufferwerking van het speeksel. Op de 2de plaats komt de fosfaatbuffer met een buffergebied tussen pH 6,7 tot 7,7. Daarnaast is er nog een kleine bijdrage van eiwitten in de bufferende werking van het speeksel.

Om een optimale bufferende werking uit te voeren moet uiteraard de plaquelaag vrij dun zijn. Zuren die in diepe plaquelagen geproduceerd worden, worden pas zeer laat door hun diffusie van zuren naar het speeksel en buffers uit het speeksel naar de plaque geneutraliseerd. De bufferende werking neemt over het algemeen toe naarmate de secretie stijgt (Dawes, 1974).

De bufferende werking zorgt ervoor dat de pH daling na suikeropname in de plaquelagen boven het glazuuroppervlak binnen een half uur weer geneutraliseerd is. Maar het bufferen alleen zal niet volstaan om de ravages door cariës in perken te houden. Hiervoor moet om een oplossen van tandmineralen te verhinderen en eventueel een remineralisatie te bekomen, ook calcium en fosfaat worden aangebracht. Calcium en fosfaat zijn stoffen met een betrekkelijk laag oplosbaarheid product. Reeds kleine concentraties van
calcium en fosfaat hebben de neiging om neer te slaan en aldus niet meer in oplossing ter beschikking te staan (Tamaki et al., 2001). Om de concentratie aan calcium en fosfaat in speeksel boven deze concentratie te houden, moet calcium worden gecomplexeerd door een eiwit: het statherine. Statherine is een kort eiwit met een groot gehalte aan de aminozuur proline. Deze proteïnes hebben een grote capaciteit voor het binden van calcium, ze zijn verwant met caseïnes uit de melk die eveneens voor een verhoogde calciumconcentratie zorgen, dit voor de groeibehoefte van de baby. Door hun grote interactiecapaciteit met calcium vindt men statherine en andere prolinerijke proteïnes ook in de pellikellaag die neerslaat op de glazuuroppervlakte. Vermits vele speekselproteïnes een dubbele functie hebben, werkt statherine tevens antibacterieel (Kochanska et al, 2(00).
Naast de remineraliserende functie van deze proteïnes zorgen ze tevens ervoor dat calcium en fosfaat in supersaturatie blijft en dat irreguliere verkalking, BV. in de speekselklieren zelf niet plaats kan vinden. Bovendien heeft statherine nog een zekere functie als smeer- en glijmiddel in de mond (Reeh et al., 1995).

De speekseleiwitten slaan op het tandoppervlak neer en vormen daardoor een dunne laag, het zogenoemde pellicle. Alhoewel deze laag erg dun is biedt ze toch door de specifieke eiwitsamenstelling een zekere initiële bescherming tegen demineralisatie. Vermits orale micro-organismen aan tandoppervlakken moeten hechten die voorzien zijn van een pellikel, hebben zij specifieke oppervlakte receptoren ontwikkeld om aan te hechten aan deze pellikellaag (Rudney et al., 1999). Daardoor speelt pellikel ook een zekere rol in het ontstaan van plaque, maar dat moet men niet overmatig negatief zien. Moest er van natuur uit geen pellikkel of een totaal anders samengesteld pellikkel aanwezig zijn, zouden de orale micro-organismen ook middelen ontwikkelen om aan deze oppervlaktes te kunnen binden, om te verhinderen dat ze doorgeslikt worden en naar de maag worden afgevoerd.

Fluoride kan ook in het speeksel worden teruggevonden, in het algemeen bedraagt de concentratie 63% van dat bloedplasma (Ekstrand et al., 1977)
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