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Bron 6.1 
Inleiding matrixsystemen
Inleiding matrixsystemen (Samenvatting van de lezing van Ling Chao, Ph.D., Michigan Pharmaceutical Sciences, Pfizer)
We spreken van een matrixmedicijn, wanneer de werkzame stof X in een medicijn is gemengd met een polymeer. Vaak kan hierdoor beter aan de eisen voldaan worden die aan de werkzame stof X in het medicijn gesteld worden. Dit soort matrixmedicijnen is de laatste 30 jaar in opkomst.

Er zijn drie manieren waarop de werkzame stof X in het medicijn uit de matrix tevoorschijn kan komen: 

· diffusie van de werkzame stof X in het medicijn uit het polymeer

· zwelling van het polymeer, gevolgd door diffusie.

· afbraak van het polymeer, waardoor van buitenaf de werkzame stof X in het medicijn vrijkomt.

Diffusie

Wij hebben gezien dat bij toediening via een pil of een injectie op vaste tijdstippen op de dag de concentratie van de werkzame stof X in het medicijn in het bloedplasma pieken en dalen heeft ( zie

figuur 1a).
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Figuur 1 Concentratie van de werkzame stof X in het medicijn in het bloed bij:
a. inname van het medicijn op vaste        tijden

b. toediening via een gecontroleerd systeem (een matrixmedicijn).

In het geval dat de werkzame stof X in een medicijn continu in een bepaalde concentratie nodig is, kan gecontroleerde toediening via een matrixmedicijn de oplossing zijn om ervoor te zorgen dat de concentratie van de werkzame stof X in het medicijn over een langere periode dezelfde waarde heeft (zie figuur 1b).

Bij de productie van deze matrixmedicijnen wordt de werkzame stof X in het medicijn gemengd met het monomeer, de productie van het polymeer wordt op gang gebracht en dan ontstaat een polymeer met de werkzame stof X in het medicijn erin gevangen in de poriën. 

De werkzame stof X in het medicijn kan via de holtes in het polymeer naar buiten diffunderen of tussen de polymeerketens door naar buiten diffunderen, doordat de werkzame stof X in het medicijn aan de buitenkant van de matrix oplost in lichaamsvocht (zie figuur 2).

Dit soort matrixsystemen worden net onder de huid geplaatst op een plek waar de werkzame stof X in het medicijn door diffusie door de weefsels heen op de juiste plek komt. Na verloop van tijd moeten deze implantaten dan ook weer verwijderd worden. De werkingstijd van zo’n matrixmedicijn kan van 1 week tot 5 jaar zijn.

matrix met medicijn

De werkzame stof in het medicijn diffundeert uit de matrix

Figuur 2 Het afgeven van de werkzame stof in het medicijn in een gecontroleerde omgeving vanuit een matrix
Zwelling, gevolgd door diffusie

Op dit moment richt het onderzoek zich bij matrixmedicijnen op ‘intelligente toedieningssystemen, die reageren op prikkels van buitenaf. Hierdoor laat de matrix alleen op die momenten dat het nodig is door te zwellen of juist te krimpen de werkzame stof X in het medicijn uit de matrix diffunderen. De werkzame stof X in het medicijn moet dan verpakt zijn in een materiaal dat in staat is om op die prikkel te reageren.

Materialen die hiervoor in aanmerking komen zijn o.a. hydrogels. Een hydrogel is een polymeer dat in water opzwelt doordat het enorme hoeveelheden water kan opnemen. 

Afbraak

De laatste tien jaren probeert men vaker gebruik te maken van polymeren die speciaal ontwikkeld zijn voor medische toepassingen, die in het lichaam afbreekbaar zijn tot producten die verder worden afgebroken tot onschuldige stoffen. In dit geval hoeft het implantaat later niet meer verwijderd te worden.
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