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Bron 6.5
Liposomen

Wat zijn liposomen? Om deze vraag te beantwoorden, moet je weten waaruit het materiaal van een celmembraan bestaat. Een membraan is opgebouwd uit fosfolipiden, dit zijn esters van glycerol, dat aan twee OH-groepen een esterbinding heeft gevormd met twee vetzuren. Op de plaats van de derde OH-groep bevindt zich een fosfaatgroep. Zie figuur 1 voor een schematische tekening. 
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Figuur 1 De bouw van een fosfolipide

De fosfaatgroep is hydrofiel en de twee vetzuurresten zijn hydrofoob. 

Fosfolipiden kunnen in water spontaan een micel, een liposoom en een dubbellaag vormen. Hierbij zitten de fosfaatgroepen altijd aan de kant van het water door hun hydrofiele karakter en de hydrofobe vetzuurresten zitten bij elkaar, bijeengehouden door vanderwaalskrachten. Zie figuur 2 en 3.
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Figuur 2  De drie vormen die fosfolipiden in water kunnen aannemen
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Figuur 3 Een liposoom in water
Voordelen:

· Liposomen kunnen zowel hydrofiele als hydrofobe stoffen vervoeren. De moleculen van een hydrofiele stof kunnen in het binnenste in water opgelost vervoerd worden. De moleculen van hydrofobe stoffen kunnen in het membraan zelf tussen de hydrofobe vetzuurresten vervoerd worden.

· Doordat liposomen een membraan hebben dat bestaat uit een dubbellaag die erg lijkt op de membranen van een cel, kan het membraan van het liposoom samengaan met het membraan van een cel. Daardoor kunnen zonder moeite de moleculen van het medicijn door het celmembraan komen, hoewel ze hydrofiel kunnen zijn!

· Het afgeven van hydrofiele moleculen van de werkzame stof X in een medicijn kan ook gebeuren door een pH-verandering. Wanneer de oplossing in het liposoom een pH heeft die lager is dan 7,0, zal in het lichaam langzaam maar zeker, doordat het liposoommembraan H+- ionen door kan laten, het medicijn geneutraliseerd worden. Hierdoor ontstaan meer hydrofobe moleculen, die door diffusie uit het liposoom vrij kunnen komen.

Voorbeelden:

· Liposomen blijken van nature zeer goed te gebruiken in de strijd tegen tumoren. In een tumor zijn de wanden van de bloedvaten, die normaal zo dicht zijn dat ze niets vanuit het bloed naar buiten laten, meer open. Hierdoor kunnen door de wanden van deze bloedvaten meer en grotere moleculen diffunderen. De permeabiliteit is groter. Liposomen tot 400nm bereiken hierdoor de tumorcellen en de werkzame stof X in de medicijnen die loskomt uit het liposoom, kan zeer gericht zijn werk doen.

· De liposomen kunnen zo worden bewerkt dat ze kunnen dienen als ‘voedsel’ voor macrofagen, een bepaalde soort witte bloedcellen. In het binnenste van de macrofagen worden de liposomen verteerd, waardoor het medicijn vrijkomt en zijn werking kan uitoefenen.
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