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Bron 6.9
Polymeren en netwerkpolymeren
Polymeren

Wat zijn polymeren? Jullie kennen al heel veel polymeren of kunststoffen of plastics. Je boterhamzakje is een polymeer, maar ook de vezels van een kledingstuk dat van viscose is gemaakt. Er bestaan veel polymeren van natuurlijke oorsprong, zoals eiwitten en koolhydraten. Maar tegenwoordig worden heel veel polymeren in de chemische industrie gemaakt.

Polymeren bestaan uit heel grote moleculen, die gevormd zijn door het aaneenschakelen van vele kleine moleculen, het monomeer, door middel van een chemische reactie.

Het monomeer bestaat voornamelijk uit koolstofatomen, zodat het polymeer een ruggegraat heeft van koolstofatomen. 

Synthetische polymeren, die door mensen worden gemaakt, bestaan meestal uit één of twee verschillende monomeren. 

Je kunt het je voorstellen door te denken dat een polymeer ontstaat door het aan elkaar vastmaken van paperclips, zodat een lange ketting ontstaat. Wanneer je een polymeer maakt uit twee verschillende monomeren, gebruik je twee verschillende paperclips. 
Die lange ketenvormige moleculen van het polymeer liggen in het polymeer meestal niet keurig langs elkaar, maar kronkelen door elkaar heen.

Dit kun je je goed voorstellen door te denken aan een bord gekookte spaghetti. Zie figuur 1. 
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Figuur 1 Een model voor moleculen van een polymeer

Netwerkpolymeren

Wanneer er tussen de lange ketenvormige moleculen van een polymeer dwarsverbindingen zijn, wordt er een netwerkpolymeer gevormd (zie figuur 4a). 

Aan de lange ketens kunnen zijgroepen zitten zoals -OH-groepen en -COOH-groepen. 

De -OH-groepen kunnen waterstofbruggen vormen met water en daardoor kunnen er veel watermoleculen in het polymeer dringen.

Wanneer de zijgroepen -COOH-groepen zijn, kun je zo’n polymeer laten reageren met natronloog via een zuur-basereactie, waardoor er -COO-- ionen ontstaan in de holtes tussen de ketens van het polymeer. De -COO- -groepen stoten elkaar af en daardoor worden de holtes in het polymeer opgerekt (zie figuur 2b).Wanneer het polymeer in een zuur milieu wordt geplaatst, nemen de -COO‑-groepen een H+ ion op, waardoor het polymeer slinkt. Vervolgens kun je het weer laten zwellen door het in een basisch milieu te plaatsen. Zie figuur 4b.
Dit soort polymeren noemen we hydrogels.
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Figuur 4a Een netwerk polymeer
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Figuur 4b Een gezwollen hydrogel
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