Docentenhandleiding “Omzetmachine”
De Excel spreadsheet bestaat uit 3 tabbladen.

De leerling begint op tabblad 1 (gegevens). Op dit blad krijgt de leerling een korte uitleg over het hoe en waarom van de Economie. Hij wordt gevraagd de prijs van het laatste door hem gekochte product in het daarvoor bestemde vak in te vullen. Daarnaast kan hij een willekeurige hoeveelheid invullen in het vak (aantal/stuks).

Deze prijs en aantal vormen samen de waarde (consumentenomzet)

Vervolg naar blad 2 (Omzet)

De door de leerling ingevulde gegevens worden automatisch getransporteerd naar tabblad 2 (omzet).
Aan het begin van de pagina wordt er aan de leerling gevraagd om het BTW tarief van het door hem/haar gekochte product te kiezen. De opties waar uit gekozen kan worden staan op de pagina vermeld. Zodra er gekozen is voor een tarief rekent het programma de te betalen BTW meteen uit.

De omzet moeten ze zelf uitrekenen door de BTW af te trekken van de consumentenomzet.

Daarna wordt er in een voorbeeld uitgelegd hoe de verhoudingen zijn tussen omzet, brutowinst en inkoopprijs. Met deze uitleg en de gegevens daaronder moeten de leerlingen zelfstandig proberen de bedragen bij brutowinst en inkoopwaarde uit te rekenen.

Vervolg naar blad 3 (Schema)

Blad 3 is een totaal overzicht van wat ze allemaal hebben berekend. Dit is tevens een geheugensteun voor het rijtje wat ze de komende jaren moeten gebruiken.

De omzetmachine kan voor bijna iedere omzetberekeningsom worden gebruikt!

