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Reisebericht Spanien

Eine Freundin und ich sind letztes Jahr vom 04.07. - 14.07. nach Lloret de Mar gefahren. Da wir beide zu dem Zeitpunkt 16 und 15 waren, hielten unsere Eltern es für besser, uns mit einem Jugendreiseunternehmen reisen zu lassen. Und ich muss sagen, es war besser so. Also entschieden wir uns für Jugendtours, Lloret de Mar, Hotel Clipper, Busreise.


Jugendtours 

Die Busfahrt war zwar lang aber sonst in Ordnung. Super Reisebus und vertrauenswürdige Busfahrer. Für meinen Geschmack hätten es weniger Pausen sein können, aber besser zu viel als zu wenig. Ich empfehle trotzdem eher einen Flug, weil es wirklich eine sehr, sehr lange Fahrt ist.
Die Teamer waren wirklich locker, man konnte mit ihnen lachen, aber auch ernst reden, bei Problemen wurde jedem geholfen. Im Gegensatz zu anderen Jugendreiseunternehmen hat man hier wirklich viele Freiheiten. 
Das ganze lief folgendermaßen ab: Es gibt ein Buch, in das man sich einträgt, wenn man das Hotel verlässt. Man trägt dann ein, wann man geht, wohin man geht und wann man schätzungsweise zurück kommt. Dann gibt es jeden Abend ein Treffen im Hotel (19.00 Uhr), zu dem einer aus jedem Zimmer zu erscheinen hat. Dann werden die nächsten Ausflüge vorgestellt, Abfahrten abgesprochen, Aktivitäten für den Abend angeboten. Man wurde nie gezwungen, an irgendwelchen Aktivitäten teilzunehmen geschweige denn an Ausflügen. Man konnte den Abend auch alleine verbringen, einzige Regel war, dass man um aller spätestens um 6 Uhr wieder im Hotel ist (waren auch immer Teamer im Hotel, die um diese Uhrzeit das Buch noch 'bewachten'). Man konnte eine Discokarte für 35 € kaufen, mit der man viele Ermäßigungen, freie Eintritte und Drinks bekam (inwiefern die sich lohnte, siehe 'Preise'.) Uns wurde immer wieder klar gemacht, dass es nicht sein muss, sich volllaufen zu lassen und dass wir schon sehr viele Freiheiten im Gegensatz zu anderen Gruppen haben (und damit hatten sie wirklich recht). Ich hab aber auch nie mitbekommen, dass bei uns einer 'nen totalen Absturz hatte.
Alles in allem war es wirklich gut organisiert. Das einzig Negative war, dass wir am Tag der Abreise schon um 9 Uhr das Hotel verlassen mussten, aber erst um 17 Uhr nach Hause gefahren sind.. heißt: Tag am Strand. Wir hatten aber die Möglichkeit, trotzdem noch zu duschen und die Koffer einzuschließen.

Hotel Clipper 
Ja. das Hotel. Gut, war ein 2 Sterne Hotel und dafür in Ordnung. Bei uns war es immer sauber, Handtücher wurden täglich gewechselt, Putzfrauen waren still und freundlich. Zimmer waren halt zwei Sterne würdig, ebenso das Essen. Nichts Besonderes, aber wer sitzt schon in Lloret de Mar die Hälfte des Tages im Zimmer? Wer ein Problem damit hat, dass es nachts aufgrund vieler Jugendlicher sehr laut ist, sollte nicht in dieses Hotel fahren! Wir konnten irgendwie immer schlafen, weil wir so kaputt waren!
Ich hab sehr viele schlechte Berichte übers Clipper gelesen, die ich wirklich nicht verstehen kann. Wer ein zwei Sterne Hotel bucht, der bekommt eins. In spanischen Hotels ist das Essen halt nicht wie bei Mutti. Wer einen Familienurlaub plant, der fährt nicht nach Lloret de Mar! Ich als Partyurlauber will ja auch nicht auf Fuerteventura! Soviel dazu.

Zu Lloret de Mar
Lloret ist DER Partyort für Jugendliche, damit muss man nun mal rechnen. Da wird man als Mädchen auch schon mal blöd angemacht. Wir persönlich sind mit der Situation gut zurechtgekommen. Man muss eben deutlich sagen, dass man in Ruhe gelassen werden will.

Strand
Der Strand und das Wasser waren immer sauber. Im Wasser waren noch nicht einmal auffällig viele Algen. Am Strand gibt es die Möglichkeit, Bananaboat zu fahren und ähnliche Aktivitäten, wie teuer der Spaß war, kann ich nicht sagen, schätze aber, dass man da unter 25 € nichts erreichen konnte. Der Strand ist recht lang und hat wunderschöne Buchten. Allerdings ist es kein feiner Sandstrand, sondern mehr ein Mischmasch aus Kies und Sand.

Stadt
Die Stadt von Lloret de Mar ist eigentlich schön, sehr romantisch und gemütlich, ebenfalls sauber. Es gibt einige (eher mittelmäßige) Restaurants, viele Bars und Discos. Natürlich gibt es neben den Ramschläden auch noch einige Klamottenläden (vielleicht ganz interessant für die Mädels), die ich nicht so schlecht fand. 

Discos
Wir beide waren nur in den Discos 'St. Trop' und 'Tropics'. Die beiden sind mit Abstand die beliebtesten Discos und das zu Recht. Absolut nicht zu vergleichen mit deutschen bzw. Kölner Discos. 
Tropics: Das Tropics ist das Richtige für House Liebhaber. In der Hauptsaison legen jeden Tag bekannte DJs auf und die Stimmung ist atemberaubend. Einmal die Woche ist Schaumparty (wen es interessiert: hab gehört, dass man die Klamotten danach nicht mehr so super sauber kriegt). Das Besondere an dieser Disco ist, dass die Tanzfläche mit Eisnebel mehrmals (3-4) am Abend für ein paar Sekunden auf 0°C abgekühlt wird. Muss man erlebt haben! Wunderschöne Aufmachung innen (eventuell mal die Homepage der Disco angucken). Teilweise sehr voll, dafür aber immer genug und vor allem saubere Toiletten. Allerdings ist das Tropics die wohl teuerste Disco in Lloret (allerdings nicht ohne Grund). Eintritt siehe Preise, pro Eintritt ein Freigetränk.
St. Trop: Das St. Trop besitzt 3 Etagen: 1. Etage ist die Tanzfläche 2. Etage: Bars und Ausblick (Balkon) auf die erste Etage, 3: Etage eine wunderschöne Dachterrasse mit Lichterketten, Palmen etc... super zum Abkühlen. In dieser Disco wird ein Mix aus House und Black Music gespielt. Negativ sind die Toiletten.. für eine riesige Disco 3(!) Toilettenkabinen. Etwas billiger als Tropics und ebenfalls mit Freigetränk.
Die restlichen bekannten Discos (Revolution, Londoner, Bumpers, Mobys, Colossos etc.) sollen wohl auch alle gut sein, habe jedenfalls nichts Schlechtes gehört. Ist halt (Musik-)Geschmackssache. Allerdings sollte man sich nicht in irgendwelche unbekannten Discos locken lassen, bei denen 'all you can drink'-ähnliche Flatrates angeboten werden, denn sonst endet der Abend mit einem gepanschtem Drink. Die Teamer von Jutou haben uns über diese Discos informiert.

Preise 
Also zu den Discopreisen ist folgendes zu sagen: Kauft euch eine Discocard (bzw. Discopass, Clubcard etc. gibts beim Veranstalter und auch im Internet bzw. Reisebüro). Es lohnt sich! Ich habe zum Beispiel folgende Situation mitbekommen: 4 Jungs stehen vorm Tropics, sollen je 20 Euro Eintritt bezahlen, 2 Mädels hinter ihnen müssen nur je 5 bezahlen. Heißt: die machen sich ihre Preise selbst. Mit einer Discocard kommt ihr in jeden bekannten Club fast umsonst rein (im Tropics mussten wir pro Abend nur 3 Euro Mindestverzehr bezahlen). 
Die Alkoholpreise in den Läden sind meist niedriger als in Deutschland. Aber das Eis war teuer =( 80-90 Cent für ein Kügelchen. Cocktails gibt’s in schönen Bars am Strand, sind allerdings auch relativ teuer (Ermäßigung mit Clubcard). 1 Liter Cocktail 12-15 Euro.
Zum Thema Taschengeld kann ich sagen, dass ich mit 200 Euro gut ausgekommen bin. Man beachte: Als Frau kriegt man sehr viel ausgegeben, kann also gut sparen. Bei dem Cocktailmann erreicht man mit einem netten Lächeln auch mal den ein oder anderen Rabatt. Für Jungs würd ich definitiv mehr Taschengeld empfehlen.


Sonstiges
In Lloret de Mar interessiert es niemanden, wie alt du bist und was das Gesetz sagt. Heißt: man kann jeden Alkohol kaufen und das mit jedem Alter, man kommt in jede Disco und das, so lange man will (solange die Teamer das zulassen).
Lloret de Mar ist wie gesagt ein Partyort, das sollte jedem klar sein. Und dass es an diesen Partyorten nicht ungefährlich ist, auch. Ich hab es überlebt und nie wirklich Angst gehabt. Ich kann nur empfehlen, sich so viel wie möglich vorher zu informieren, das spart einem böse Überraschungen. An Eltern: wenn Sie ein Kind haben, das alt bzw. reif genug ist, selbst einzuschätzen, wie viel es trinken kann, dann ist Lloret de Mar wirklich ein guter Ort zum Party machen und Jugendtours eine super Reisegesellschaft!

Stella

Quelle: http://reisen.ciao.de/Jugendtours__Test_8588291
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