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Lieblingsreiseziele der Deutschen
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Urlaubszeit ist Reisezeit. Jedes Jahr locken Frühbucherrabatte Reiselustige, sich bereits in den ersten Wochen eines Jahres für ein Urlaubsreiseziel zu entscheiden. Doch es muss nicht immer die Frühbucherreise sein – auch Last Minute lassen sich immer wieder noch tolle Schnäppchen ergattern. Auch in den beliebtesten Destinationen der Deutschen sind immer wieder auch kurzfristig Hotelzimmer für den Sommerurlaub frei. 
Ob es dann allerdings das Lieblingshotel wird, ist eine Frage der Nachfrage. 
Bei Deutschen sehr beliebt: Türkische Riviera

Der Statistik zu folge verreisen die Deutschen nach wie vor am liebsten an die Türkische Riviera. Hier ist das Wetter schön, das Wasser blau und ein erholsamer Badeurlaub garantiert. An der türkischen Südküste lässt es sich zwischen Antalya und dem Kap Anamur wunderbar Urlaub machen. Breite Sandstrände laden zum Relaxen ein, viele davon sind auch bestens geeignet für Familien mit kleinen Kindern.
Mallorca – das heimliche 17. Bundesland

Gleich nach der Türkischen Riviera folgen Mallorca und die Kanaren. Mallorca ist ja fast schon die zweite Heimat der Deutschen. Natürlich gibt es auf „Malle“ nicht nur den Ballermann und die Schlagermeilen. Mallorca ist eine wunderschöne Insel mit vielen Facetten, schönen Stränden, Buchten, sagenhaften Felsen und einem traumhaften Hinterland.

Reiseziel Kanaren – nicht nur im Sommer beliebt

Die Kanaren sind besonders wegen ihres mediterranen Klimas mit wenigen Temperaturschwankungen beliebt. Teneriffa, Lanzarote oder auch Fuerteventura z.B. bestechen mit einzigartiger Landschaft. Der Teide, der heilige Berg der Guanchen, gehört zum Pflichtprogramm, wenn man auf Teneriffa Urlaub macht. Ebenso wie die Papagayo-Strände auf Lanzarote oder die schwarzen Lavastrände auf Fuerteventura. Mehr als 50 Prozent aller deutschen Urlauber verbringen ihre Ferien in diesen drei Regionen. 
Aber auch Ägypten und Tunesien sind wieder im Kommen. Das arabische Flair um 1001 Nacht hat seinen Zauber nicht verloren.
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