Schreib mal!

Je hebt bijna examen gedaan en je bent de maatschappij met al zijn regelmaat, burgerlijkheid en orde zat. Je zoekt naar een plek waar je op een geheel andere manier kunt leven. Je vindt de volgende advertentie: 
Kommune Buchhagen 
Wir leben in einem Haus bestehend aus fünf kleinen Innenhäusern mit vielen, vielen Zimmern. Durch verschiedene Wanddurchbrüche haben wir uns Gemeinschaftsräume geschaffen, in denen wir in der Regel gemeinsam essen, unsere wöchentlichen Plena abhalten, spielen, reden, streiten, uns treffen, usw.. Zusätzlich haben wir alle eigene Zimmer bzw. Wohnbereiche und teilen uns verschiedene Bäder. Unsere Lebensmittel beziehen wir zu 90% von den umliegenden Biohöfen bzw. Hofläden, aus unserem Gemüsegarten und von unseren Schafen und Bienen. Gekocht wird reihum und meistens vegetarisch, wenn es auch einige passionierte Fleischesser unter uns gibt. Wir leben z.Zt. von verschiedenen Jobs in der Umgebung, von Rente, von unserem Gästehaus, von Seminaren und ab und zu auch noch vom Handwerk. Alle unsere Einnahmen fließen in eine gemeinsame Kasse, von der wiederum sämtliche Ausgaben getätigt werden. Auch das Taschengeld nimmt sich jede und jeder eigenverantwortlich und nach Bedarf heraus. Größere Ausgaben werden natürlich mit allen abgesprochen. Entscheidungen treffen wir gemeinschaftlich im Konsens. Das heißt es wird nicht abgestimmt, sondern diskutiert und überlegt, bis alle mit einer Lösung zufrieden sind, oder zumindest damit leben können. 
Zur Zeit (Dez. 04) leben wir hier. mit vielen jungen und einigen alten Menschen, mit vielen Heteros, vielen LäuferInnen und einer Rollifahrerin, mit Eltern und Nichteltern, Paaren und Singles, Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen. Diese Vielfalt möchten wir erhalten und zu einem besseren Gleichgewicht ausbauen. Deshalb suchen wir junge und alte Menschen, mit oder ohne Behinderungen, Schwule, Lesben, Heteros jedweder Herkunft, die mit uns leben und ihre Träume verwirklichen wollen. Auch freuen wir uns auf neue KommunardiInnen mit Interesse an Kulturarbeit oder die am Aufbau des Cafes mitwirken möchten. Wenn du Fragen hast - komm vorbei, schreib‘, mail‘ oder ruf an. Wir freuen uns über neue KommunardInnen, die Lust haben, an unserer Gemeinschaft mitzubauen und sich mit ihren Ideen einzubringen! 
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Aufgabe 
[bookmark: _GoBack]Je besluit om op deze advertentie te reageren via de mail. De inhoud van de mail is als volgt:
Verwerk de volgende punten in je mail: 
* wie je bent, hoe oud je bent, dat je Nederlander bent en bijna examen doet, 
* dat je de advertentie hebt gelezen, wat je eerste indruk is, licht je mening toe, 
* waarom je reageert, 
* wat je vooral aansprak in de beschrijving van de commune, 
* dat je informatie wilt hebben over de ruimte waarin je gaat verblijven, hoeveel geld je evt. moet storten, hoe lang je kunt blijven, welke jobs er voor jou zijn, of je je ouders kan blijven bezoeken, welke religies geaccepteerd worden, wat de kans is dat je geen lid van de commune wordt, hoe je er kunt komen, enz., 
* wat jouw kwaliteiten zijn en wat je denkt te vinden in de commune, 
* dat je hoopt snel de informatie te krijgen, zodat je misschien op korte termijn in de 
commune kunt gaan wonen, 
* een slot. 
Kijk goed naar de woorden in het verhaal en gebruik deze in je opdracht! Dit scheelt je een hoop opzoekwerk.



