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Opdracht Rivieren:

Opdracht 1:

Ga met Google Earth naar 51.08.03 NB en 5.50.35 OL op ongeveer 25 meter hoogte. Wat zijn de meren die je naast de Maas ziet liggen?

Welke functies heeft de rivier hier? Noem minstens drie functies en geef bewijzen hiervoor van wat je ziet op Google Earth.

Opdracht 2:

Ga naar Leerdam. Langs Leerdam stroomt het riviertje de Linge. Waar in de Linge tref je een hoefijzermeer aan? Geef de coördinaten hiervan. Waar vind je een wiel langs de rivier? Geef de coördinaten.

Opdracht 3:

Ga naar Varik, gelegen aan de Waal. Maak van dit stuk een printscreen en plak het in Paint. Geef duidelijk in paint met kleuren aan de volgende begrippen:

· Zomerbed

· Winterdijken

· Uiterwaarden (hoe breed zijn deze?)

· Kribben

Opdracht 4:

Ga naar 52.25.57 NB en 6.07.22 OL. Je ziet hier een overgang tussen twee foto;s die Google Earth aan elkaar heeft geplakt. Hoe kun je duidelijk zien dat deze foto’s in een verschillende tijd zijn gemaakt?

Omschrijf wat je ziet aan verschillen.

Opdracht 5:

Zoek de rivier de Schelde op. Dit type riviermond noemen we een estuarium. Maak een tekening in paint hoe een Estuarium eruit ziet. Ga naar de rivier de Nijl in Egypte. Hoe mondt deze uit in de middellandse zee? Wat is het grote verschil?

Zoek op internet op wat een Delta is en wat een estuarium is. Omschrijf duidelijk de verschillen.

Kom je er niet uit?�Vraag een andere leerling om je te helpen met Google Earth en de coördinaten!








