Koppel de casussen aan type gebruiker en beargumenteer waarom je dat denktBarry (15). In  de zomervakantie, voordat  ik naar de  middelbare school zou gaan, gingen we steeds naar het park in de stad  waar  we samen rookten. Op één van die  dagen rookte ik mijn eerste joint, ik  was  toen pas 12 jaar oud. Ik vond  het super lekker. Het lichte en  zorgeloze gevoel  in mijn hoofd smaakte  naar meer. Ik weet nog dat ik  dacht: “Hier stop ik nooit  meer mee, dit wil  ik altijd blijven  doen”. Het bleef echter niet alleen bij blowen in het weekend, al vrij snel  blowde ik iedere dag. Als ik uit school kom, kan ik bijna niet wachten om thuis lekker mijn joint op te steken, dan pas krijg ik rust in mijn hoofd. 


1. 



Sanne (16). In het begin was het een beetje voor de grap met een vriendin. Gewoon een half pilletje op een festival, dat doet iedereen. Het was super gaaf! 
De keren daarna was het ook gewoon gezellig, maar ik merkte al snel dat een half pilletje niet echt voldoende was. Dan maar een hele. 
Ik vind er ondertussen ook echt niks meer aan om zonder op stap te gaan, het moet niet of zo, maar het is gewoon veel leuker met!
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Koppel de casussen aan type gebruiker en beargumenteer waarom je dat denktYounes (17) Mijn  drugsgebruik werd  ondertussen steeds heftiger, zo  blowde ik inmiddels de hele  week door.  Maar pillen vond ik nog veel  fijner. In eerste instantie merkten mijn ouders niets aan mij. Ze vonden me wel  wat apart, maar ik was de oudste en  er  was geen “vergelijkingsmateriaal”. Daarnaast dachten ze dat ik last had  van  een  vroege puberteit. Van mijn ouders mocht ik thuis op mijn kamer   roken. Liever  thuis dan op straat, dachten ze. We hadden natuurlijk  geen  geld om alle troep te  kopen, dus ging ik zakkenrollen, fietsen  stelen,  alles om aan geld te komen. Er  ging zo’n € 200 per week  doorheen om te  gebruiken. XTC werd te duur, dus stapten  we over op  de speed. Dat was veel  goedkoper en het gaf een enorme  kick!
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