Soorten voer

Inleiding

Elk bedrijf kent een grote verscheidenheid aan voedermiddelen. Een voedermiddel wordt niet alleen gegeven omdat het voor de voederwaarde van belang is, maar ook omdat het belangrijk is voor het welzijn van het paard. Zo kun je een paard niet alleen voeren met stro. Maar stro heeft wel een belangrijke welzijnsfunctie: het voorkomt gedragsstoornissen. Brok wordt veel gevoerd vanwege de voedingswaarde en de eenvoud van voeren. Brok en stro zijn twee voedermiddelen met een volstrekt andere samenstelling.

Typen voedermiddelen

Er is een indeling gemaakt van de verschillende voedermiddelen om ze te kunnen rangschikken naar functie en /of voederwaarde. Naar voederwaarde worden de voedermiddelen globaal ingedeeld in twee groepen:

· ruwvoeders

· krachtvoeders

Ruwvoeders:

· voedermiddelen die relatief veel rc bevatten

Krachtvoeders:

· voedermiddelen die relatief weinig rc bevatten

Bij de huidige conserveringsmethoden van ruwvoeders, zullen deze regelmatig qua samenstelling onder de krachtvoeders ingedeeld moeten worden. Ruwvoeders hebben een geringe voederwaarde maar wel een belangrijke gedragsfunctie. De paarden zijn namelijk langer bezig met ruwvoeders en dat voorkomt verveling (stalondeugden).

Ruwvoeders

Gras
Gras in paardenvoeding is vaak anders van samenstelling dan in rundveevoeding. Dat komt vooral door een ander graslandbeheer en een ander graasgedrag. In een slecht onderhouden paardenweiland komen naast minderwaardige grassoorten veel kruiden maar ook klavers voor. Als voedermiddel voor paarden is gras uitermate geschikt en daarom is een extra voergift meestal niet meer nodig.

Hooi

De kwaliteit van het hooi is afhankelijk van de kwaliteit van het gras (samenstelling, groeistadium) en de omstandigheden tijdens het drogen. Goed hooi voor paarden moet bladrijk zijn (rc-arrm). Grofstengelig hooi heeft echter voor paarden een zeer geringe voederwaarde. Behalve om de voederwaarde wordt hooi ook gevoerd om verveling en stalondeugden tegen te gaan.

Hooi bevat een geringe hoeveelheid caroteen en vitamine B (gaat tijdens het drogingproces verloren). Als het hooi in de zon gedroogd is bevat het veel vitamine D. Tijdens de bewaring zijn de verliezen gering, mits het hooi goed droog bewaard wordt en er niet teveel broei in komt.

Als het gras gedroogd is in een grasdrogerij zijn de verliezen aan voederwaarde beduidend lager dan bij drogen op het veld. Het vitamine D gehalte zal echter zeer laag zijn, omdat het hooi niet met het zonlicht in aanraking is geweest. Het caroteengehalte zal hoger zijn dan dat van hooi of voordroogkuil. Tijdens de bewaring gaan de gehalten aan pro-vitaminen vrij snel achteruit.

Hooi kun je op een aantal punten beoordelen:

- Maaidatum:

eerste snede geeft een hogere voederwaarde

- Groeistadium:
fijn 

= jong, voor de bloei, bladrijk




begin bloei
= enkele bloeiwijzen




volle bloei
= veel bloeiwijzen




uitgebloed
= veel structuur

- Kleur


groen

= gunstig weer, kortere veldperiode




blank

= normaal weer, gemiddelde veldperiode




bruin

= lichte broei




zwart

= zware broei

- Geur


een goede oogst ruikt fris

Kuilgras

Kuilgras is zeer geschikt als paardenvoer, de voederwaarde is beter dan van hooi. Uiteraard moet je bij kuilgras altijd oppassen voor slechte of beschimmelde kuil. Een paard kan 8 tot 15 kg graskuil per dag gevoerd worden. Jonge paarden en fokmerries kunnen vrijwel hun volledige behoefte dekken met uitsluitend goede graskuil. De dieren krijgen dan meestal zoveel voer als ze op willen nemen. Dit wordt voeren ad libitum genoemd.

Als je weinig paarden hebt, is kuilgras soms minder praktisch. De kuil kan dan namelijk bederven omdat de voersnelheid niet hoog genoeg is. Een gezamenlijke kuil met een rundveebedrijf of het in laten pakken in plastic zoals je tegenwoordig vaak ziet in de vorm van ronde balen of grote vierkante pakken biedt een oplossing voor de voersnelheid.

Als er op een rundveebedrijf kuil beschikbaar is voor de paarden is het wel noodzakelijk om de voederwaarden en het ds-gehalte goed te bestuderen voordat ervan gevoerd wordt. Gemiddeld genomen liggen energie- en eiwitgehalte bij kuilgras hoger dan bij hooi. Dat is ook logisch omdat het gras doorgaans eerder gemaaid wordt en dus nog niet stengelig is en tevens ligt kuilgras veel korter op het land te drogen, een kortere veldperiode. Omdat overdaad aan eiwitten schaadt is het van belang de voederwaarde te kennen van de kuil. Ook het ds-gehalte is belangrijk om te weten want hierin zitten immers de voedingsstoffen. Als je een pluk kuilgras wringt en er komt geen vocht meer uit dan is het ds % meestal hoger dan 50%. Voor paarden dient het ds % boven de 45% te liggen, bij lagere waarden zal het paard het voer slechter willen eten en bestaat er kans op diarree.

Bestudering van al deze gegevens leidt tot de conclusie dat de gemiddelde kwaliteit hooi en zeker kuilgras te hoge eiwitwaarden voor paarden bezitten. Anders wordt het als er specifiek paardenkuil wordt gemaakt. Er kan dan door inzaaien met een gevarieerder grasmengsel, een aangepast bemestingsniveau en een later moment van maaien veel worden gedaan aan het eiwitgehalte.

Stro
Alle soorten stro hebben met elkaar gemeen dat en rc-gehalte erg hoog is . De gehalten aan eiwit, vet, koolhydraten en mineralen en vitaminen zijn over het algemeen vrij laag. Door het hoge rc % is de organische stof moeilijk verteerbaar. Stro heeft dan ook weinig voederwaarde en heeft meer een functie als bodembedekker en afleider. Door het hoge rc % is de os moeilijk verteerbaar. 

Pas geoogst stro levert nogal eens problemen op als er van gegeten wordt. Waarschijnlijk heeft dit te maken met het feit dat het materiaal dan nog niet voldoende bestorven (uitgewerkt) is. Het onbestorven materiaal bevat micro-organismen die problemen kunnen opleveren. Roggestro, wintergerststro, wintertarwestro, en koolzaadstro hebben een lage voederwaarde en worden slecht gegeten.

Haverstro heeft een licht laxerende werking. Roggestro en zomergerststro werken licht stoppend. 

Gehakseld stro wordt wel gemengd met krachtvoer om de opnamesnelheid omlaag te brengen en de paarden te dwingen om beter en langzamer te kauwen.

Graszaadstro of gedorst hooi wordt vaak verkocht als hooi. Uiteraard is de voederwaarde gelijk aan die van stro omdat je te maken hebt met een uitgegroeid product waarvan de zaden uit verwijderd zijn.

Vlinderbloemigen of leguminosen

De meest bekende vlinderbloemigen zijn de klavers en luzerne. Vlinderbloemigen hebben een belangrijke eigenschap: ze leven in symbiose met de rhizobiumbacteriën, die in staat zijn om stikstof te binden uit de lucht. Dat gebeurt in de wortelknolletjes, die gevormd worden op de plaatsen waar de bacteriën binnendringen in de wortel. De vlinderbloemigen benutten deze stikstof voor de productie van eiwit en bevatten daarom over het algemeen veel eiwit. Van de mineralen is vooral calcium in ruime mate aanwezig.

Bij gebruik van vlinderbloemigen als paardenvoer moet goed rekening worden gehouden met het feit dan vlinderbloemigen veel eiwit en calcium bevatten. Paarden krijgen over het algemeen een ruim eiwitoverschot. Aan de andere kant is een juiste calcium/fosforverhouding van belang voor een goede botopbouw en voor de vruchtbaarheid. Vlinderbloemigen kunnen dus alleen gevoerd worden naast eiwitarme producten zoals snijmaïs. Producten met een fosforoverschot en daardoor een calciumtekort kunnen prima gevoerd worden naast vlinderbloemigen.

Luzerne

Luzerne bevat niet alleen veel eiwit maar tevens is dit eiwit hoogwaardig. In Nederland wordt luzerne veelal verstrekt in de vorm van hooi. Dat wordt gewonnen in het buitenland omdat de weersomstandigheden hier niet optimaal zijn. Door het hoge calcium en eiwitgehalte is luzerne niet geschikt om in te kuilen. Verder kan oude, uitgegroeide luzerne giftige alkaloïden bevatten. Die kunnen bij paarden zorgen voor huidaandoeningen en /of koliekaanvallen veroorzaken.

Snijmaïs

Snijmaïs laat zich bijzonder goed inkuilen. Het is een voor paarden zeer smakelijk en energierijk voedermiddel omdat het veel suikers bevat. De EWpa is over het algemeen hoog. Houd er wel rekening mee dat de voederwaarde van snijmaïs op een aantal belangrijke punten tekort schiet. 

· De hoeveelheid eiwit en de eiwitkwaliteit zijn onvoldoende

· Vitaminen en mineralen zijn in onvoldoende mate aanwezig

· Bij de vertering van maïs ontstaat er kalkgebrek bij paarden dus niet teveel van voeren.

Tegenwoordig worden ook vaak alleen de kolven ingekuild: maïskolvensilage. Dit product heeft uiteraard een hogere voederwaarde dan maïskuil. Per dag kun je een paard 10 tot 15 kg maïskuil voeren met wat extra kalk. Zorg wel voor een voldoende voersnelheid want bedorven, beschimmelde maïs is zeer slecht voor paarden.

Wortelgewassen

Deze gewassen worden ook wel hakvruchten genoemd, omdat ze meestal in kleinere stukken worden gegeven. Wortelgewassen zijn gewassen waarvan de hoofdwortel is verdikt, bijvoorbeeld: voeder- en suikerbieten, wortelen, stoppelknollen en koolrapen. Wortelgewassen worden tot de ruwvoeders gerekend vanwege het lage ds-gehalte en de daardoor lage voederwaarde. Over het algemeen kan van deze gewassen het volgende worden gezegd:

· weinig ds

· zeer weinig rc

· zeer weinig eiwit

· weinig mineralen

· weinig (pro)vitaminen (m.u.v. caroteen en vitamine C in wortelen en bieten)

· nagenoeg geen rvet

· veel ok (zetmeel) in de ds

In het algemeen zijn het licht verteerbare producten, die graag gegeten worden. In grotere hoeveelheden gaat er een licht laxerende werking van uit. Van bieten en wortelen kan zeker 10 kg per dag gevoerd worden. 

Wortelgewassen worden uitsluitend als aanvulling gevoerd, omdat de voedingswaarde gering is. Het is uiteraard zeer belangrijk dat alleen zandvrije producten gevoerd worden.

Krachtvoeders
Krachtvoeders vormen tegenwoordig de basis van het rantsoen van de sport- en recreatiepaarden. De mengvoederfabrikant weet handig in te spelen op de vraag en behoefte van de paardenhouder.

Niet alleen de grote groep paardenhobbyisten maar ook de beroepsmatige paardenhouder geeft over het algemeen (te) veel geld uit aan voedermiddelen. De daarbij benodigde kennis over de samenstelling en voederwaarde van de aangeboden voedermiddelen is meestal onvoldoende. Het mag wat meer kosten als het paard het maar goed doet. De consequenties van verkeerde voeding komen vaak pas (te) laat naar voren. Bovendien is de te hoge prijs van de aangekochte voedermiddelen van invloed op de (economische) levensvatbaarheid van een bedrijf. We zullen nu een aantal krachtvoeders behandelen. Hierbij zal blijken dat een aantal minder bekende voedermiddelen ten onrechte in het verdomhoekje zit.

Granen

In de huidige categorie van krachtvoeders zijn de granen niet meer weg te denken. Van oudsher nemen de granen in de paardenvoeding een belangrijke plaats in. Vroeger kregen de paarden voornamelijk haver, groenteafval en hooi. De tekorten van de haver werden prima aangevuld met hooi en groenteafval. Stonden de paarden buiten in het land, dan konden ze veelal met het gras hun behoefte dekken.

De granen zijn door het hoge gehalte aan koolhydraten zeer geschikt als energiebron. De meest bekende en gevoerde granen zijn:

· haver 
· maïs 
· gerst 

· tarwe 
· rogge 

Het is duidelijk dat granen zeer geschikt zijn als energiebron, maar dat ze op de meeste andere punten ((pro)vitaminen, mineralen en eiwitten) als voedermiddel te wensen overlaten. 

Van de granen worden vooral haver, gerst, tarwe en maïs veel gevoerd. Haver wordt soms geplet om de verteerbaarheid te vergroten. Dit is enigszins achterhaald. Het pletten heeft de volgende nadelen:

· het is stoffig

· het is zeer bederfelijk (na 30 minuten begint de aantasting van de licht verteerbare kh)

· de kwaliteit van het product is niet meer controleerbaar

Haver

Haver wordt veel gevoerd. Het rc-gehalte is relatief hoog. Dat maakt haver geschikt om te voeren omdat het risico van samenklonteren in de maag nihil is. De EWpa-waarde is wat lager dan de granen met minder rc. De verteerbaarheid van de ok is wat lager dan van de overige granen. De verteerbaarheid van het vet is goed. Daardoor wordt dan ook een mooie glanzende vacht verkregen (het vet is onverzadigd.). Haver bevat veel P en vitamine E maar weinig sporenelementen. De Ca/P-verhouding is ongunstig, meer P dan Ca. Dit wordt nog benadrukt door de afwezigheid van vitamine D.

Gerst

Gerst is redelijk vergelijkbaar met haver. De korrel van gerst is echter wat harder en ronder. In het Midden-Oosten worden de paarden van oudsher met gerst gevoerd. De EWpa-waarde van gerst is wat hoger dan van haver. Het rvet-gehalte is wat lager.

Tarwe

Tarwe wordt niet veel als graan gevoerd, maar wordt wel in graanmengsels aangetroffen. Het voeren van alleen tarwe heeft een nadeel. Door het lage rc-gehalte klonteren de tarwekorrels gemakkelijk samen in de maag. Daardoor kan gisting ontstaan.

Zemelen

Zemelen zijn een afvalproduct bij de tarwebloembereiding en worden veel gevoerd. Het rc-gehalte is hoog en dat betekent dat de verteerbaarheid laag is. Zemelen bevatten de bast, aleuronlaag en een klein laagje van het meellichaam. Bij paarden met darmproblemen kan het voeren van zemelen heilzaam werken. Zemelen werken daarnaast ook licht laxerend. Het gehalte aan eiwit is hoog ten opzichte van het energiegehalte. De eiwitkwaliteit is laag. Gezien het veelal ruime eiwitoverschot bij de voeding van het paard, betekent dit dat zemelen niet zo’n geschikt voedermiddel zijn. Hierbij komt ook nog dat de Ca/P-verhouding erg ongunstig is (meer P dan Ca). Daarom is bij het voeren van relatief veel zemelen een kalkaanvulling beslist noodzakelijk. In de handel worden de namen Tarwegries, tarwevoermeel en tarwezemelgrint gebruikt.

Oud brood

Oud brood is ook geschikt voor de voeding van paarden. Brood heeft een hoge energiewaarde en de energie is gemakkelijk verteerbaar. Brood bevat eiwit van slechte kwaliteit (het is gemaakt van granen) en moet dan ook gevoerd worden voor de energie. Pas echter op voor beschimmeld brood of teveel vers (met name wit) brood . Hiervan kan het paard koliek krijgen. Oud brood is over het algemeen een goedkoop voer en vooral magere paarden die slecht in hun vacht zitten zullen er baat bij hebben.

Maïs

Maïs wordt ook wel aan paarden gevoerd. Het is slim om gebroken korrels te voeren daar de korrel erg hard is wanneer zij eenmaal droog is. Het paard kan alleen maïs goed verteren als deze sterk is verkleind. Wees voorzichtig met het voeren van grote hoeveelheden maïs vanwege het samenklonteren in de maag (weinig rc). Maïs bevat caroteen en in vergelijking met de andere granen weinig eiwit van bovendien zeer slechte kwaliteit. Het rvet-gehalte is vrij hoog en goed verteerbaar (glanzende vacht). De energiewaarde van maïs is dan ook hoger dan van andere granen. De koolhydraten zijn zeer goed verteerbaar. Maïs is dan ook een goede energiebron. De prijs is veelal hoger dan van andere granen. Maïs wordt veel gebruikt in granen en muesli-mengsels. Wanneer je een paard veel maïs voert moet je kalk erbij geven omdat voor de vertering van maïs kalk ontrokken wordt aan het lichaam.

Rogge

Rogge treft men ook voornamelijk aan in de brok. Als graan wordt het tegenwoordig niet veel meer gevoerd. Het bevat weinig rc (zie maïs en tarwe), het gehalte aan ok is hoog en het rvet-gehalte is laag. Roggegries, een nevenproduct van de industrie, wordt nog wel eens gevoerd. Dit bevat naast veel eiwit (van slechte kwaliteit) tamelijk veel rc. De EWpa-waarde is goed te noemen. Als het om het eiwit en de mineralen gaat, heeft het voeren van dit product dezelfde nadelen als tarwezemelen. Roggemeel wordt nog wel eens gegeven om paarden een glanzende vacht te bezorgen en om het temperament wat op te vijzelen.

Overige krachtvoeders

Lijnzaad

Lijnzaad is afkomstig van vlas, waarvan de vezels gebruikt worden voor het vervaardigen van bijvoorbeeld touw. Het is gemakkelijk te verbouwen gewas dat weinig eisen stelt aan de bodem en de bemesting. Het is een gewas dat niet onkruid- of ziektegevoelig is.

Het lijnzaad wordt gebruikt voor de olieproductie (lijnolie).

Bij  de voedering van lijnzaad moet men rekening houden met het hoge rvet- (gedeeltelijk onverzadigd) en eiwitgehalte. Het vet heeft een positief effect op de talgklieren van het paard: een mooie glanzende vacht. De lijnolie heeft een licht laxerende werking. Het eiwit heeft een betere kwaliteit dan het eiwit van de granen, maar er ontbreken nog een aantal essentiële aminozuren (o.a. lysine).

In de bast van de zaadjes zit een slijmstof die een heilzame werking (beschermend) heeft op de slijmvliezen van het maag-darmkanaal. Om deze reden wordt het lijnzaad ook in de humane voeding toegepast. Deze slijmstof treedt naar buiten als het lijnzaad wordt gekookt.

Lijnzaad bevat de stof linamarine, die in een vochtig milieu onder invloed van het enzym linase blauwzuur vormt. Deze linamarine kan onschadelijk gemaakt worden door lijnzaad te koken.

De voedering van 100-150 gram lijnzaad per dag geeft men voldoende om de voordelen (vet en caroteen) zwaarder te laten wegen dan het nadeel van het hoge eiwitgehalte. Zwakke paarden (ziek of vermagerd) kan men tot een kilo per dag voeren.

Lijnzaadmeel wordt ook veel gevoerd. Dit is een afvalproduct van de olie-industrie en is al verhit geweest, zodat het geen linamarine meer bevat en als zodanig zonder koken gevoerd kan worden. 

Bietenpulp

Bij de bereiding van suiker uit de suikerbiet ontstaan afvalproducten. Deze producten hebben allen een hoge EWpa-waarden en een zeer laag eiwitgehalte.

Na de ontsuikering van de bieten blijft natte pulp over. Dit wordt vaak aan koeien gevoerd. Droging ervan geeft droge pulp, een energierijk voer dat bovendien zeer smakelijk is door het hoge suikergehalte. Droge pulp kan niet zondermeer aan paarden worden gegeven. Het moet een aantal uren voor het voeren geweekt worden. Doe je dit niet dan gaat de pulp sterk zwellen in de maag van het paard. Hierdoor kan de maag scheuren of er kan koliek ontstaan.

Doordat pulp zo zwelt kan het niet verwerkt worden in gewone brokken. Het is echter wel een geschikt voedermiddel door de zoete smaak, het lage eiwitgehalte en de lage kostprijs. 

Melasse

Een ander nevenproduct van de suikerbereiding is melasse, een stroopachtig product, dat circa 50-60% suiker en/of suikerachtige producten bevat. Melasse werkt licht laxerend en gaat daardoor koliek tegen. Tevens vinden de paarden het heerlijk smaken door de zoete smaak en geur. In de paardenvoeding wordt melasse meestal gebruikt als bindmiddel in brok of muesli, waardoor de smaak en de energie-inhoud verbetert. In luzerne wordt ook melasse toegevoegd om stofvorming tegen te gaan en de EWpa-waarde op te vijzelen. De lage EWpa van het rc-rijke luzerne wordt verbeterd door de suikerrijke melasse.

Mengvoeders

Zoals het woord al aangeeft is een mengvoeder (paardenbrok) samengesteld uit diverse bestanddelen (minimaal 3 enkelvoudige krachtvoeders) waaraan veelal vitaminen en mineralen zijn toegevoegd. Mengvoeders hebben verschillende voordelen ten opzichte van enkelvoudige voedermiddelen:

· de samenstelling is bekend. Veelal staat de voederwaarde op het etiket vermeld, of is bij de fabrikant op te vragen

· het is verkrijgbaar in verschillende samenstellingen (meer/minder eiwit, verschillende energiegehalten

· bij het voeren treden minder verliezen op

· het is gemakkelijk te doseren

· de vitaminen en mineralen zijn meestal goed gedoseerd

· door het opnemen van verschillende voedermiddelen is de “natuurlijke”variatie in voedingsstoffen groot.

· ontbrekende voedingsstoffen of welke minimaal aanwezig zijn, kunnen worden bijgemengd.

· mengvoeders kunnen in elke gewenste samenstelling voor iedere diergroep worden gefabriceerd, waardoor beter in de behoefte van de dieren kan worden voorzien.

· de kans op fouten bij de voeding is kleiner.

· onsmakelijke producten die nodig kunnen zijn in het rantsoen worden in het mengsel beter opgenomen

· mengvoeders zijn meestal zeer constant van kwaliteit

Er bestaan veel verschillende mengvoeders met sterk variërende prijzen. De prijs staat niet altijd in relatie tot de kwaliteit. De voederwaarde (EWpa, VREp) van de mengvoeders kan zeer verschillend zijn. Of de prijs van een brok redelijk is kun je alleen bepalen als de ingrediënten bekend zijn. Meestal zijn deze bij de fabrikant op te vragen. Voor een onafhankelijk oordeel kun je natuurlijk de brok laten analyseren.

Jammer genoeg is men met het samenstellen van de paardenbrok nog niet zo ver als met de rundveebrok. De eiwithoeveelheid is vaak te hoog. Dit kan niet alleen nadelig zijn voor het paard maar het voer wordt hierdoor ook duurder dan noodzakelijk. De paardenbrok zou verder ontwikkeld moeten worden in de richting van een goede en goedkope brok met aangepaste energie- en eiwitgehalten.

Bepalend voor de kwaliteit van de brok zijn de kwaliteit en de hoeveelheid van de verschillende grondstoffen. Het is ook belangrijk dat er bij gebruik van nevenproducten van de industrie geen stoffen met negatieve bijwerkingen in de brok komen. Bijvoorbeeld verontreinigingen maar ook stoffen met een minder aangename smaak en reuk. 
Toevoegingen

Om de juiste mineralen- en vitaminesamenstelling van de brok te verkrijgen wordt gebruik gemaakt van kalk, fosforzure kalk, mengzouten en vitaminemixen (preparaten), de samenstelling hiervan wordt veelal niet zomaar prijsgegeven door de fabrikant.

Uiteraard zal nu duidelijk zijn dat men veel verschillende mengvoeren kan produceren, geschikt voor elk gewenst doel.

Er zijn diverse soorten mengvoeders. De bekendste zijn:

· voor veulens

· voor drachtige en zogende merries

· prestatievoer

· onderhoudsvoer

· voer voor pony’s

Het eiwitgehalte neemt naar beneden toe af.

Nadelen van mengvoeders:

· beperkt houdbaar (afhankelijk van de manier van opslaan)

· kwaliteit en samenstelling kunnen niet met het blote oog beoordeeld worden

· kwaliteit en samenstelling kunnen per partij nog wel eens wisselend zijn

· prijs
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