Help, het water loopt niet weg!
Tijdens het hoogseizoen op een recreatieterrein komt het meermalen voor dat een klant komt melden dat het afvalwater niet weg wil stromen. Deze verstoppingen kan worden veroorzaakt door in de buis geraakte voor- werpen, zoals papier, textiel en keukenresten. De buis kan ook verstopt raken door aankoeken van vet- en waspoederresten.  Een  andere  oorzaak  van  een  verstopping  kan  de  ingroeien  van  wortels  van  bomen  of beplanting zijn, dwars door de buizen of verbindingen.

Voor het ontstoppen van gootstenen en closetleidingen, zijn een closetboor of een afvoerontstopper handige hulpmiddelen. Deze handontstoppers bestaan uit een veer van verschillende lengtes en doorsneden. Aan het eind van de veer zit een handvat, waarmee je de veer een ronddraaiende beweging kunt laten maken.

Voor het opheffen van verstoppingen in leidingen met een grotere diameter, vaak buiten de gastenverblijven, heb je een hogedrukreiniger nodig. Graaf eerst het ontstoppingsstuk op dat het dichtst in de buurt van de ver- stopping  ligt.  Daarna  breng  je  de  slang  van  de  hogedrukreiniger  in  de  leiding.  Voorop  deze  slang  zit  een spuitstuk, ook wel een rioolraket genoemd. Deze spuit het water naar achteren om zichzelf door de buis te stuwen en hij spuit water naar voren, voor het oplossen van de ontstopping. In het ergste geval moet je bij een hardnekkige verstopping de leiding opgraven. Aan de hand van de slanglengte en de tekening waar de loop van de rioolleidingen op staat kun je bepalen waar je moet gaan graven.

Figuur 4-9: Als een raket door het riool of drainagesysteem.
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Wat te doen bij verstopping van de rioolbuis
Spuit de rioolbuis op een bepaalde plaats door vanuit een rioolontstoppingsputje. Als er op het terrein bepaalde stukken in het riooltraject zijn die jaarlijks verstoppingsproblemen geven, kun je die eventueel preventief kunt doorspuiten.

Denk om de persoonlijke hygiëne bij werkzaamheden aan het rioleringsstelsel. Draag minstens handschoenen

en speciale laarzen. Doe de overall na dit werk gelijk in de was. Indien nodig tref je ook veiligheidsmaatregelen voor de omgeving. Kinderen vinden het vaak heel interessant wat je doet. Houd ook die op afstand.

Een rioolbuis repareren
Door een verzakking of doordat er een boomwortel in de leiding groeit, kan de leiding scheuren. De buis zal

op  den  duur  verstopt  raken.  Dit  los  je  alleen  op  door  de  leiding  daar  bloot  te  leggen  en  een  nieuw  stuk  te plaatsen. Het plaatsen van een nieuw stuk kan ook nodig zijn om bijvoorbeeld de afvoer van een stacaravan

op het riool aan te sluiten. Zie figuur .
Pompstoring
Op sommige terreinen komen de rioolleidingen uit in een grote verzamelput. In deze put zijn een of meerdere pompen aanwezig. Tijdens het seizoen raken deze nogal eens verstopt door onder andere textiel en groente- blikjes. Bij een storing gaat er op de put of in het pomphuis een lampje branden. Als de put vol is, moet je eerst met een andere pomp de put legen. Daarna kun je de pomp uit de put schoonmaken en indien nodig repareren.

Figuur 4-10: Aansluiten van riolering op een bestaande ondergrondse leiding.
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Figuur 4-11: Rioolput met pomp.
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Vragen
Beantwoord de onderstaande vragen.

Waarom zoeken boomwortels bij voorkeur lekken bij een rioolbuis op?

Na een zeer zware regenbui kunnen de riooldeksels omhoog gedrukt worden. Waardoor gebeurt dat?

De overschuifmof van figuur heeft een rubberring als verbinding. Wat is het grote voordeel van een rubberring ten opzichte van een gelijmde verbinding?

