Winstverdeling divisies in de studentenstichting
Voor een juiste winstbepaling en –verdeling dient onderstaande nageleefd te worden.

Voorschriften t.a.v. het administreren van de kosten

Deelnemers mogen maximaal € 1 per uur uitgekeerd krijgen. Deze vergoeding is geadministreerd in de boekhouding als nog te betalen lonen. Uitkering van deze lonen mag niet individueel per deelnemer, maar als bijdrage in de kosten van een (feestelijke) eindejaarsactiviteit.
Overige kosten zijn geboekt volgens de geldende fiscale regels. BTW kan niet worden teruggevorderd en wordt niet op verkoopfacturen vermeld. Indien van toepassing zijn gemaakte kosten daarom inclusief BTW.
Winstverdeling
Omzet 



(verkochte goederen, in rekening gebrachte uren, etc.)
Kosten 


-/-

Winst van de divisie


Maximaal 50% uitkeren 
-/-
(bijdrage bovenop lonen voor eindejaarsactiviteiten) 
Toevoeging aan winstreserve
(Bedrag dat de studentenstichting reserveert 





voor komende jaren)
Uitgaven voor de eindejaarsactiviteit dienen verantwoord te worden met onderliggende bewijzen van betaling (bonnen/facturen en/of bankafschrift). Voor zover het beschikbare budget (=50% van de winst + lonen) niet besteed is, vloeit dit naar de reserves van de studentenstichting. Dit resterende bedrag dient voor het opstellen van de definitieve jaarrekening overgemaakt te worden op de bankrekening van de Leerlingenstichting Almelo.

Aanleveren administratie en afdracht winstreserve

Controle op de juiste verwerking van de administratie dient in eerste instantie door de financieel directeur van de studentenstichting plaats te vinden. Deze levert de administratie vervolgens aan bij de financieel adviseur en daarna bij de accountant ter controle. De afdelingen dienen het winstdeel dat afgedragen dient te worden aan de studentenstichting, over te maken op de bankrekening van de studentenstichting.

De financieel directeur van de studentenstichting draagt zorg voor een goede communicatie en bewaakt de voortgang.
