IIO, Valkuilen 

Het onderwijsteam van domein Mens en Maatschappij maakt gebruik van een onderwijsondersteuner; de domeinassistent.
De domeinassistent is hoog opgeleid, betrokken en zeer actief in de school. Het is echt een kracht waar wij wat aan hebben en die docenten in staat stelt om bepaalde (omschreven) werkzaamheden met een gerust hart aan over te dragen. 
De betreffende collega raakte echter al zeer snel enthousiast over het onderwijs en startte met een docentenopleiding. Kort daarop ging hij stagelopen, kreeg wat uren als vervanger en was veel minder beschikbaar in ons domein. Ook trokken veel andere partijen in de school aan hem vanwege zijn vele capaciteiten. Hij kreeg het verzoek om mentor te worden, om een rol in de PR van de school te spelen, het leerlingentoneel te regisseren etc. 
De verminderde beschikbaarheid werd gecompenseerd door het inzetten van een tweede domeinassistent, met als gevolg dat beide domeinassistenten tijd kwijt waren aan het maken van afspraken en het overleggen over wie wat zou gaan doen en wat er al gedaan was. 
[bookmark: _GoBack]Aan de ene kant is het prettig om zo’n capabele collega te hebben, aan de andere kant moet je wel waken dat je hem niet binnen zeer korte tijd ‘kwijt’ bent als ondersteuner in je team.
