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Leeractiviteit: Teambuildingbijeenkomst bij een ‘outdoor challenge parc’ 

Oefensituatie:
In het bestuur van de leerlingenstichting.
Leervragen:

Wat doe ik als andere leerlingen zich niet aan afspraken houden? Hoe nemen we gezamenlijk een besluit? Hoe bedenken we creatieve oplossingen? Op welke manier communiceer je het meest effectief?
Wat willen we bereiken:
Een team ontstaat niet zomaar. Je moet elkaar kennen, weten wat je aan elkaar hebt zodat je met elkaar prestaties kunt leveren. Met deze activiteiten willen we bereiken dat je samen aan de slag gaat, iedereen de dingen laat doen waar hij of zij goed in is zodat jullie een mooi resultaat kunnen bereiken.
Beschrijving van de activiteit:

Bij een ‘outdoor challenge parc’ ga je met medeprojectleerlingen de uitdaging aan om te werken aan teambuilding. De volgende onderdelen kunnen bijvoorbeeld worden gedaan:

- In een paal klimmen en met zijn vieren op een klein plateau gaan staan. Werk samen, overleg, toon ambitie en doorzettingsvermogen!

- Een aantal opdrachten op een wip met tien personen. Bedenk verschillende activiteiten en overleg en beslis gezamenlijk welke jullie gaan uitvoeren.
- Ga de uitdaging aan om met  vijf personen en een ton met behulp van een aantal planken een traject met hindernissen af te leggen zonder de grond te raken. Wees creatief en bedenk slimme oplossingen, overleg en werk samen
- Kanotocht. Bedenk met de groep  welke andere uitdagende activiteiten je met elkaar kunt uitvoeren en overleg met de instructeur of die mogelijk zijn. Voer ze uit en laat zien dat je geleerd hebt van de eerdere activiteiten. 
Tips voor de uitvoering:

Luister goed naar de instructies die gegeven worden bij de spelonderdelen.
Toelichting, gewenst resultaat en criteria:
In het ontwikkelen van je persoonlijke competenties gaat het bij deze spelonderdelen vooral om de houdingsaspecten die een positieve invloed op het resultaat hebben. Deze houdingsaspecten zijn: communicatievermogen, commitment tonen, zien en grijpen van kansen en reflectievermogen tonen. Reflecteer mondeling samen met je medeprojectleerlingen op je houdingsaspecten.
Bronnen:

· http://www.natuurlijk.nl/overijssel/outdoor.htm
Bijbehorende competenties:

· Beslissen en activiteiten initiëren

· Onderzoeken

· Creëren en innoveren

· Leren
· Met druk en tegenslag omgaan

· Gedrevenheid en ambitie tonen

· Sensitiviteit tonen

· Samenwerken en overleggen
· Overtuigen en beïnvloeden
· Instructies en procedures volgen
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