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1 Inhoudsopgave

2 Opleiding MBO Marketing en Communicatie
Binnen de opleiding Marketing en Communicatie zijn er verschillende uitstroomrichtingen. Het eerste half jaar van de opleiding is voor iedereen hetzelfde. Daarna kies je een uitstroomrichting. 

Eén van de uitstroomrichtingen is Medewerker Evenementenorganisatie. Als Medewerker Evenementenorganisatie kun je werkzaam zijn bij een evenementenorganisatiebureau en in een museum. Ook kun je aan de slag bij tv-producties, een evenementenhal en/of in een theater.


Om een evenement te organiseren moet er heel veel geregeld worden. Dit gebeurt meestal vanachter je buraeu. Je maakt een checklist en controleert of alles naar planning verloopt. Je hebt vaak contact met de opdrachtgever, maar ook met andere betrokken partijen. Hierbij kun je denken aan artiesten, vervoerders, ontwerpers, beveiligers, etc. Jij bent als het ware de spin in het web. Op de dag wanneer het evenement plaats zal vinden, ben je aanwezig op de locatie waar het evenement georganiseerd wordt. Je treft de laatste voorbereidingen. 

Als het bovenstaande je aanspreekt en als je ervan houdt om dingen te regelen, dan is deze uitstroomrichting in de opleiding Marketing en Communicatie misschien wel iets voor jou.
3 Functieprofiel van een Medewerker Evenementenorganisatie
Als Medewerker Evenementenorganisatie moet je de volgende dingen kunnen:

· kunnen organiseren
· kunnen plannen
· mensen instructies kunnen geven
· leiding kunnen geven aan een team
het aanspreekpunt zijn van opdrachtgevers en andere partijen 

bewaken van de voortgang en het budget
locatie reserveren, uitnodigingen versturen 

controleren van en inspecteren van de locatie, de geluidsapparatuur etc.

oplossingen bedenken als er dingen anders lopen dan gepland 

4 Verhaal uit de praktijk 

Ben Visser, organisator activiteiten in het winkelcentrum
Ik organiseer regelmatig activiteiten op het winkelcentrum. De voorbereiding is het meeste werk. Als alles goed is voorbereid, loopt het evenement verder meestal ‘vanzelf’.
De meeste voorbereidingen doe ik vanachter mijn bureau. Ik bel en mail om een vergunning te vragen, afspraken te maken met een artiest, om de geluidsapparatuur te regelen en om de catering te verzorgen. Hoe eerder je begint met de voorbereidingen hoe beter het is. Je voorkomt een volgeboekte agenda bij de artiest en je voorkomt problemen bij het vragen van de vergunning. 
Als de dag waarop het evenement plaatsvindt eenmaal aangebroken is, ben ik al vroeg op de locatie aanwezig. Ik geef instructies aan de podiumbouwers en de geluidsmensen en ik controleer of alles volgens planning verloopt. Als alles klaar is en het evenement kan beginnen ben ik aanwezig om eventuele problemen op te lossen. Het kan bijvoorbeeld opeens gaan regenen of de planning kan anders lopen dan vooraf gedacht was. 
Een evenement is voor mij geslaagd als ik mensen zie lachen en plezier zie hebben. Dat geeft mij veel voldoening en dan ben ik echt trots op mijn werk. Evenementen organiseren blijft één van de leukste dingen om te doen!

5 Carrièremogelijkheden

Na de opleiding MBO Marketing en Communicatie, uitstroomrichting Evenementenorganisatie kun je verder leren.

Je kunt doorstromen naar een aansluitende HBO-opleiding, zoals de opleiding Communicatie Economie, de opleiding Communicatie en de opleiding Media en Entertainment Management. 

Een HBO-opleiding duurt vier jaar en bestaat uit een groot deel theorie (op school) en voor een deel uit stages en onderzoek. Deze laatste onderdelen doe je in een bedrijf en vinden plaats in het laatste deel van je studietraject.

6 Opleidingsplaatsen – MBO Marketing en Communicatie
In Nederland zijn 32 plaatsen waar de opleiding MBO Marketing en Communicatie wordt aangeboden. Er is dus altijd wel een school bij jou in de buurt. 
Kijk op www.roc.nl voor de locaties, meer informatie en de data van de open dagen.
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