Boekkeuze  Astrid Elemans
Ik heb het boek Echte mannen eten geen kaas gekozen van Maria Mosterd.
Ik denk dat mijn niveau 1 is, omdat mijn woordenschat niet zo groot is en bij boeken van niveau 1 zijn de woorden wat makkelijker. Ik heb vorig jaar wel al een keer een boek van niveau 2 gelezen, maar daar waren de woorden dus te moeilijk en daarom ben ik weer terug gegaan naar niveau 1.
[bookmark: _GoBack]Vorig jaar heb ik de boeken Achtste groepers huilen niet, Offline, Meisje met negen pruiken en Roxy        gelezen. Ook heb ik een kwart van het boek Het Achterhuis van Anne Frank gelezen, maar dat boek vond ik te moeilijk vanwege de woordenschat (niveau 2) & ik kon het boek niet goed volgen.
Ik heb een boek gekozen door op de site lezenvoordelijst bij niveau 1 te kijken, daar zag ik dit boek staan. Dit boek sprak me wel aan omdat ik al van meerdere mensen heb gehoord dat ze dit boek hebben gelezen en hun waren er wel positief over. Daarom heb ik ook dit boek gekozen.
Ik verwacht dat het boek wel leuk zou zijn, omdat ik er andere mensen positief over hoor praten. Ook heb ik de achterkant gelezen en de achterkant sprak me ook wel aan.



