Het leven van Eline Vere, Couperus
Doel en werkwijze
Bij deze opdracht gebruiken we het negentiende eeuwse boek Eline Vere van Couperus. Het boek gaat over een meisje uit de hogere klasse van Den Haag. Ze leeft een luxe leventje maar kan het geluk niet vinden. Het is een romantisch boek. De hoofdpersoon zoekt naar een manier om gelukkig te worden. Het leven dat ze leidt, bevredigt haar niet. Het boek is een voorbeeld van het naturalisme. De gevoelens en gedachten van de hoofdpersoon worden duidelijk beschreven waarbij Couperus laat zien hoe het komt dat Eline zo is geworden. Hij verklaart haar karakter aan de hand van de leefomstandigheden waarin ze verkeert en het contact met haar familie. 
Het doel van deze opdracht is dat je je verdiept in het karakter van de hoofdpersoon. Op naturalistische wijze onderzoek je hoe Eline zo geworden is. Literatuurbegrippen die je hiermee oefent zijn:
· De ruimte en hoe deze van invloed is op het personage.
· De ontwikkeling van het personage.
· Het naturalisme.
Voor deze opdracht hoef je niet het hele boek te lezen, maar het mag natuurlijk wel. Misschien word je door het lezen van het fragment wel zo enthousiast dat je dit boek in de bovenbouw gaat lezen voor je lijst. Deze opdracht maak je in drietallen. We krijgen daardoor uiteindelijk tien filmpjes. Het is dus belangrijk dat je de film niet langer dan vier minuten laat duren. Dan kunnen we precies alle filmpjes in één lesuur bekijken. 


De opdracht
Bekijk de samenvatting van het boek op https://www.youtube.com/watch?v=gV7U6_PYA88. Lees bladzijde 141 t/m 143 waar Eline in het theater Fabrice heeft gezien op wie zij verliefd was. Lees ook de achtergrondinformatie bij het boek op https://nl.wikipedia.org/wiki/Eline_Vere. Maak dan een keuze uit een van onderstaande opdrachten. Elke opdracht wordt uiteindelijk een videopresentatie. Je video plaats je op Youtube (privé). De film duurt ongeveer vier minuten. De link deel je op onze Padletpagina. Op 7 december hebben we een filmsessie in de klas en bekijken we alle inzendingen. 
Je kunt de films maken met je telefoon of met een camera. De bewerking kun je maken met Windows Moviemaker. Het mag ook een tekenfilm zijn (bijvoorbeeld met Moovly) of een stop motion filmpje.
Keuzeopdracht 1: Eline Vere is te gast bij Matthijs van Nieuwkerken. Hij interviewt haar. Bedenk wat hij haar vraagt. Het moeten open vragen zijn, dus waar je niet alleen met ja/nee op kunt antwoorden. Bedenk ook de antwoorden die Eline geeft, passend bij haar personage.
Keuzeopdracht 2: Eline Vere heeft een dagboek bijgehouden. Schrijf het fragment uit haar dagboek dat past bij de bladzijden die je hebt gelezen. Lees het fragment voor als Eline Vere.
Keuzeopdracht 3: Verfilm het fragment uit het boek. Verdeel de rollen aan de hand van de personages in het fragment. Soms zul je de tekst enigszins moeten herschrijven tot goede dialogen. 
[bookmark: _GoBack]Keuzeopdracht 4: Schrijf een lied over Eline Vere, geïnspireerd op het fragment dat je hebt gelezen. Zing het lied en laat je begeleiden door een gitaar, piano of een melodie van http://freemusicarchive.org/genre/Instrumental/.
