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Samenvatting:
Hoofdstuk 1: Een koffer naar Ratanak brengen.
Het boek bestaat uit 5 hoofdstukken. Het boek gaat over een jongen genaamd Egon die geld nodig heeft. Daarom gaat hij op vakantie naar Ratanak, omdat daar de deal plaatsvindt. Egon doet elke dag gewoon normaal net zoals een normale burger zodat hij niet opvalt in de menigte. Hij bezoekt dagelijks nog toeristische bezienswaardigheden. Een dag bezoekt hij een disco, maar kan hij geen plek vinden voor zijn auto. Daarom vraagt hij aan een bedelaar om op zijn auto te passen voor 20 euro. De zwerver accepteert dit en past netjes op zijn wagen. Egon is heel zenuwachtig voor de gebeurtenis vanwege het feit dat daar al eerder een drugsdeal heeft plaatsgevonden en mislukt was. Hij bezoekt daardoor ook nog de gevangenis om zijn angsten te vermijden. Wanneer de deal plaatsvindt, gaat Egon naderhand met de vrouwelijke koerier ook nog vrijen en zoenen. Na het hele gebeuren worden ze vermoordt, maar de vraag is dus door wie. 
Hoofdstuk 2: Vrienden:
Dit gedeelte van het boek is eigenlijk een flashback. Egon gaat op vakantie naar de Ardennen. En ontmoet daar Axel. Hij is degene die eigenlijk alle criminele zaken regelt. Hij heeft er ook voor gezorgd dat Egon die geld nodig had de drugsdeal kon waarmaken. Op de Ardennen waren niet alleen jongens maar ook meiden. Axel dwingt Egon om naar Vera te gaan terwijl hij eigen interesse heeft in Marjoke. Hij laat zich toch weer overhalen door Axel en kiest daarom om met Vera in bed te duiken. Hij had hier helemaal geen goed gevoel bij. 
Wanneer het kamp was afgelopen heeft hij Axel pas 3 jaar later weer gezien. Axel vraagt opnieuw dan weer of hij interesse heeft op in drugs te gaan handelen. Wanneer hij geologie gaat studeren ontmoet hij een vrouw en heeft daarmee veertien jaar een relatie. Maar dan komt Egon erachter dat Adriënne het heeft gedaan met Axel. Om deze reden maakt Egon het uit. En pakt hij zo snel mogelijk weer zijn leventje op. 
Hoofdstuk 3: Oum Phen
Die bedelaar die op de wagen van Egon heeft gelet heet Oum Phen. Hij wordt ervan beschuldigd dat hij Egon en de vrouwelijke koerier(Marjoke) heeft vermoord. Dit is een vrij rare situatie aangezien hij 1 been heeft. Hoe wilt hij dan in godsnaam 2 mensen vermoorden? Hij wordt er toch van beschuldigt en krijgt een aantal jaren celstraf. Een Nederlandse journalist genaamd Michiel Polak gaat dit onderzoeken. Het blijkt dat zijn onderzoek nauwelijks invloed had. 




Hoofdstuk 4: Marcie’s Gem
Marcie is een vrouw die op jongere leeftijd verhuisde naar Amerika. Na een erfenis start zij met haar eigen filiaal genaamd Marcie’s Gem. Het is een winkeltje waar je edelstenen en mineralen kunt kopen. Na een paar jaar gaat dit bedrijf failliet en heeft zij geld nodig om de schulden te betalen. Zij denkt het geld te kunnen verdienen door middel van een drugsdeal. Zij was trouwens de vrouw die het koffertje aannam bij de parkeerplaats. Vandaar het vrijen, omdat ze elkaar eigenlijk kende. 

Hoofdstuk 5: De grot
Het laatste hoofdstuk is ook weer een flashback net zoals hoofdstuk 2. Wanneer ze een paar uur vrije tijd krijgen om eventjes je eigen dingen te kunnen doen. Egon gaat lekker een wandeling maken voor de rust langs de rivier. En hij komt daar Marjoke tegen. Ze gaan samen opzoek naar stenen en gaan bessen plukken. Na deze leuke gebeurtenis komt Axel eraan en duwt hij Vera naar Egon toe. Egon weet nu precies hoe Axel is. 

Analyse:
Het thema van het boek is voornamelijk drugs en beïnvloeding. Egon laat zich voortduren opnaaien door Axel. Egon en Marcie zijn beide overgehaald door Axel om in de drugs te gaan handelen. Ze zijn beide dus in de verkeerde wereld beland. Er zijn meerdere motieven: Passie voor geologie, beïnvloeding en drugshandel. Elk hoofdstuk is vanuit een ander perspectief geschreven uiteindelijk komt het ik-perspectief het meeste voor. Egon en Axel zijn de hoofdpersonages. Egon is eigenlijk een verstandige wijze jongen die toch de verkeerde beslissingen maakt. En axel is degene die Egons zijn leven verpest. De bij personages zijn Vera en Marjoke. Het is een gesloten einde. Het boek begint met 43 jarige leeftijd en eindigt met een 14 jarige leeftijd. Het boek is niet chronologisch geschreven, er zitten 2 flashbacks en de volgorde klopt niet. Daarnaast speelt het verhaal zich af in de Ardennen, Ratanak en in Amsterdam waar hij studeert. Het duurt een paar jaar. 





Informatie over de schrijver:
Tim Krabbè is een Nederlandse schrijver en een schaker. Hij is geboren op 13 april 1943 in Amsterdam. Naast het schrijven van Romans deed hij ook aan wielrennen en acteren bij de VARA. Hij heeft veel prijzen in ontvangst mogen nemen. Het gouden ei is het boek dat erg hoog in de prijzen viel. Tim Krabbè schrijft voornamelijk romans voor ouderen. Ook zijn deze boeken geschikt voor jongeren. Hij heeft ook nog een paar boeken verfilmd. De grot is ook verfilmd. 

Eigen mening:
Ik vond het verhaal leuk en goed geschreven, omdat je in het begin erg verwarrend bent van wat je nou eigenlijk leest. Je komt erachter dat het over een drugsdeal gaat en dat Axel eigenlijk kortgezegd een klootzak is. Hij verpest het leven van 2 mensen die nu ook overleden zijn. Axel zelf is nog in leven en geeft niks om het overlijden 2 van zijn vrienden. Het heeft ook een origineel einde. Ik moest af en toe nog even teruglezen of ik het begreep. Het woordenschat ligt hoog, maar toch is het verhaal wel makkelijk te volgen. 

Verantwoording
Ik heb dit boek gekozen vanwege het feit dat ik Tim Krabbè al kende. En ik lees graag romans die gaan over drugshandel. Ik vind het een leuk onderwerp om over te lezen. Ik heb ook gekeken naar het aantal bladzijdes. Het boek bevatte 180 bladzijdes. Ik lees meestal ook even de achterkant van het boek om even te kijken waar het over gaat. Ik heb geen advies van anderen gekregen. Ik heb zelf het initiatief genomen om dit boek te kiezen. Daarnaast was het achteraf een goede keuze en dit is echt een aanrader. Ik heb deze manier van samenvatten gekozen, omdat ik zelf het liefst heel geordend werk. En dan is deze manier het makkelijkst om mee te werken. Ik ben niet goed om iemand over te halen. Daarom valt de recensieopdracht eigenlijk al af. En de opdrachten maken van de site vind ik al helemaal niet handig. Ik heb de inhoud van de informatie over de schrijver van Wikipedia en verdere informatie vanuit het boek. 
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