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Geachte meneer Jansen,

Mijn naam is Ingo Verstappen en ik heb een boek geschreven. Het boek heet Oeroeg. Het gaat over een vriendschap tussen twee jongens. Ik was opzoek naar een uitgeverij die mijn boek zou gaan willen drukken. Nou vroeg ik me af of u misschien interesse heeft. 

De titel
De titel van het boek is Oeroeg. Oeroeg is de naam van de beste vriend van de ik-persoon in het boek. Dit vind ik een passende titel omdat het hele verhaal eigenlijk over Oeroeg gaat. Het verhaal speelt zich grotendeels af in Nederlands-Indië, vandaar ook de naam Oeroeg en geen typisch Hollandse naam.

Het thema
Kort samengevat is het thema van dit boek vriendschap. Aan het begin van dit boek wordt al meteen duidelijk dat de ik-persoon en Oeroeg beste vrienden zijn, nou ja, eigenlijk waren ze beste vrienden. Als ze namelijk ouder worden beginnen ze elkaar anders te zien. Ze doen beide een andere studie en ze veranderen ook nog eens van persoonlijkheid in de pubertijd. Eigenlijk staan ze aan het begin van het verhaal naast elkaar en aan het eind tegenover elkaar. Kortom, aan het begin van het verhaal waren ze beste vrienden aan hoe verder in het verhaal, hoe minder goede vrienden het worden.

Structuur & perspectief
De ik-persoon vertelt het verhaald. Dus alles is al gebeurd maar de ik-persoon schrijft als het ware het boek zelf. De ik-persoon verteld het wel in een logische volgorde dus aan het begin zijn Oeroeg en de ik-persoon nog kleine kinderen maar aan het eind zijn de twee hoofdpersonages afgestudeerd dus volwassenen. 
Het perspectief is het ik-perspectief. Het verhaal wordt compleet verteld vanuit een persoon zijn ogen. Het personage uit wiens ooghoek je het verhaal bekijkt heeft geen naam.


Ik denk dat boek geschikt is voor het wat ouder leespubliek. Het boek is soms best lastig te volgen door de woorden die niet in het Nederlands zijn geschreven. Maar het maakt het niet minder om het boek te lezen! Ook moet je begrijpen dat een vriendschap tussen een Nederlandse jongen en iemand uit Nederlands-Indië moeilijk is. 
Het boek heeft niveau 3. Ik denk dat dit een passend niveau is en aansluit op het leespubliek wat ik net heb genoemd.



Met vriendelijke groet,
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