Werkblad
Het schrijven van een script

Om een script te kunnen schrijven, zijn er een paar zaken waar je rekening mee moet houden.
Per scène ga je de volgende stappen volgen:

Stap 1
Bedenk waar jouw scène zich afspeelt. Is dit buiten of binnen en wat moet er allemaal te zien zijn op deze scène? Geef hiervan een korte omschrijvingDe scène speelt zich af: 


Stap 2
Bedenk wat de hoofdpersoon en bijpersonen doen in de scène en geef hiervan een korte omschrijving. Actie van de hoofdpersoon en bijpersonen:




Stap 3
Bedenk wat de personages zeggen tegen elkaar. Hiervoor kan je de tekst uit het boek nemen en deze iets aanpassen. Je kunt ook zelf iets bedenken, als dit maar wel in het verhaal past. Wat zeggen de personages tegen elkaar en in welke volgorde zeggen ze dit.



Stap 4
Tot slot ga je alle informatie koppelen en schrijf je dus het echte script. Hierbij zorg je dat je de informatie over plaats en tijd en actie in een schuin lettertype schrijft en de teksten van de personages in een recht lettertype. Steeds als er een personage iets zegt, schrijf je eerst de naam van dit personage in hoofdletters dan een : en dan de tekst. 

Een script kan er dus als volgt uitzien:
[bookmark: _GoBack]VOORBEELD van een scène Winter, 18.00 uur, een donker steegje. Pieter en Anke lopen door het steegje en horen geluid achter hen. Ze worden bang. 
PIETER: Hoor jij dat ook?
ANKE: wat dan?
PIETER: volgens mij hoor ik voetstappen..
ANKE: oh, shit, denk je dat ze ons gevonden hebben?
Pieter en Anke gaan steeds sneller lopen. Uiteindelijk gaan ze zelfs rennen.
PIETER (buiten adem) : Kom op, sneller!



