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De Berlijnse Muur
Na de Tweede Wereldoorlog is Duitsland opgedeeld in tweeën: West-Duitsland (DDR) en Oost-Duitsland (BRD). Berlijn, de grootste stad van Duitsland, is ook in tweeën gedeeld: West-Berlijn en Oost-Berlijn. De verschillen tussen het leven in West- en Oost-Berlijn werden na de Tweede Wereldoorlog steeds kleiner. Het ging economisch steeds beter in West-Duitsland, maar met de economie in Oost-Duitsland bleef het kwakkelen.

De echte scheiding kwam met de bouw van de Muur. Op 13 augustus 1963 werden de Berlijners wakker met een muur dwars door hun straat. Aanvankelijk kende de Muur veel zwakke plekken. Maar al snel werd het een ingewikkeld systeem van 50 meter breed met honden, prikkeldraad, een greppel, wachttorens en veertienduizend wachters. 

Tweemaal is er een Amerikaanse president op bezoek geweest bij de Muur. In 1963 hield president John F. Kennedy een toespraak voor een publiek van 150.000 mensen. Hij stal alle harten van de West-Berlijners met zijn beroemde uitspraak ‘Ich liebe Berlin’.


De grenswachten in Oost-Berlijn hadden de opdracht om met scherp te schieten op alles wat bewoog. Dat betekende niet dat de Oost-Berlijners niet probeerden te vluchten. Er zijn tal van gelukte en niet-gelukte pogingen gedaan. De Muur had ook tien doorlaatpunten, de zogenaamde checkpoints en diverse mensen hebben zich verstopt in auto’s om via deze checkpoints te ontsnappen.
De regering van Oost-Duitsland hield de grens potdicht, maar de Oost-Duitsers wilden vrijheid. Ze gingen de straten op, eisten vrijheid en scandeerden massaal ‘Wir sind Das Volk’.  

Op 9 november 1990 hield Gorbatsjov, een van de leiders van Oost-Duitsland, een persconferentie. Hij zei tegen journalisten: “We hebben besloten dat iedere DDR-burger de grens over mag. Vanaf nu.” Er was overal verwarring. De grenswachten hadden geen instructies en wisten niet wat ze moesten doen. Die avond nam de bevelhebber van een van de grensovergangen het besluit: “Ze bekijken het maar. Ik gooi de grens open. De DDR-burgers zijn vrij.” Hij belde met zijn collega’s en de ene na de andere poort ging open.

Verbijsterd liepen de Oost-Berlijners naar de andere kant en werden met boegeroep ontvangen. Midden in de nacht ontstond er een groot feest bij en op de Muur. De Muur was gevallen. 
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