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In een protocol staan de uit te voeren stappen ten behoeve van een medisch technische handeling. Er bestaan geen wettelijke kaders voor protocollen. De meeste protocollen komen tot stand door middel van “evidence based practice”. Onder “evidence based practice” wordt hier een proces verstaan waarin beroepsbeoefenaren op basis van hun klinische ervaringen, de voorkeuren van de patiënt/cliënt, de aanwezigheid van beschikbare hulpmiddelen en waar mogelijk op basis van onderzoeksresultaten tot het opstellen van een protocol zijn gekomen.

Een protocol kan in principe worden omschreven als een specifiek gestandaardiseerde beschreven handelwijze/gedragsovereenkomst. Het komt steeds vaker voor dat men liever kiest voor de term richtlijnen. Het spreekt vanzelf dat een voorbehouden en risicovolle handeling meer het karakter zal hebben van een protocol. De overige handelingen hebben meer het karakter van een handleiding c.q. richtlijn.

Een protocol kan de kwaliteit van het handelen van de beroepsbeoefenaar ondersteunen. In een dergelijk protocol is vaak een checklist opgenomen van uit te voeren handelingen. Een protocol kan ook dienen voor een toetsing achteraf, door de beroepsbeoefenaar zelf, zijn collega’s of bijvoorbeeld de tuchtrechter. (Bron:http://www.zorgprotocollen.nl)
Tijdens je stage in de leerafdeling, in leerfase 2 en/of 3, dien je als examenopdracht ( KT 3) een protocol aan te passen of op te stellen. Deze zal door de praktijkbegeleider en je stagedocent worden beoordeeld. Tijdens MTH lessen als in je stage zal je altijd met protocollen te maken hebben. Het is van belang dat protocollen werkbaar zijn en correct zijn. In de praktijk zullen protocollen ook bij tijden herzien worden. 
[bookmark: _Toc439757014]In de komende 2 lessen ga je in groepjes aan de slag met het opstellen van een protocol. Om hier alvast een ervaring in op te doen. 

· In overleg met de docent worden er groepjes van 3 of 4 studenten gevormd.
· De docent geeft aan welk protocol jullie dienen uit te werken: het afnemen van een holteranalyse of fiets ergometrie.
· In de 3e les dient elk groepje zijn protocol (digitaal) kort te presenteren; hierin geef je kort een toelichting hoe je als groepje te werk bent gegaan en tot welk resultaat dit heeft geleidt.
· Zoek eerst gezamenlijk uit waar een protocol aan dient te voldoen, vergelijk bijvoorbeeld bestaande protocollen. En verdiep je in de medisch technische handeling.
· Zorg dat de lay-out pakkend en netjes is en de inhoud een logische volgorde kent.

