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1.0 Titel

Urinesediment.
2.0 Doel

Het microscopisch bekijken van diverse bestanddelen in urine.
3.0 Principe

Door een hoeveelheid urine te centrifugeren zakken de onopgeloste bestanddelen als cellen, bacteriën en zouten, naar de bodem. Door het bovenstaande vocht af te schenken en het pellet te resuspenderen worden de bestanddelen geconcentreerd, waarna de samenstelling hiervan microscopisch bekeken kan worden.
4.0 Doelgroep
Doktersassistenten in opleiding.

5.0 Veiligheid

Voor het maken en beoordelen van een urinesediment zijn geen extra veiligheidsmaatregelen nodig dan de standaard maatregelen die gelden voor werken met urine.

6.0 Technische specificaties

Niet van toepassing.
7.0 Eventuele hulpmiddelen


Divers glaswerk, centrifuge, objectglaasjes, dekglaasjes, microscoop.
8.0 Werkwijze
8.1 Het maken van het sediment

· Homogeniseer de verse urine zorgvuldig en vul een centrifugebuis tot 2cm onder de rand.
· Plaats de centrifugebuis in de centrifuge en noteer de positie. Plaats er een tweede buis tegenover om de centrifuge in balans te zetten. Zijn er geen twee urines om te onderzoeken vul dan een tweede buis met water. Beide buizen moeten even vol zijn!
· Centrifugeer gedurende 3-5 minuten bij een toerental die ligt tussen 1500-3000 toeren. Niet langer want dan gaan de cellen kapot en ook niet korter want dan zijn nog niet alle bestanddelen verzameld.
· Neem de buizen uit de centrifuge en schenk de bovenstaande vloeistof in een keer af door het buisje verticaal om te keren. Houd het buisje ongeveer 3 tellen omgekeerd, tik eventuele druppels af en keer het buisje weer om.
· Controleer of er een kleine hoeveelheid urinevocht boven het neerslag is achtergebleven.
· Wervel het neerslag voorzichtig maar volledig op in het urinevocht d.m.v. schudden of  tegen de bodem te tikken.

· Breng van het sediment een kleine druppel met behulp van een klein dekglaasje op een objectglaasje. Dit moet zodanig gebeuren dat het dekglaasje de druppel helemaal bedekt en er 2 vochtrandjes zijn ontstaan. Het dekglaasje mag niet drijven.
8.2 Het beoordelen van het sediment
· Plaats het preparaat onder een microscoop en stel de microscoop in volgens NPC-SOP-0005. 
· Screen het preparaat met het 10x objectief naar cilinders en beoordeel het preparaat met het 40x objectief. 
· Bekijk vijf verschillende plaatsen in het preparaat en tel het aantal leukocyten en erytrocyten dat aanwezig is in de vijf gezichtsvelden. Bereken het gemid​delde aantal leukocyten/erytrocyten per gezichtsveld.

· Noteer ook de aanwezigheid van andere herkenbare cellen, kristallen, cilinders, bacteriën en gistcellen. 
· Noteer leukocyten en erytrocyten als getal. Bij meer dan 30 van deze cellen per gezichtsveld (p.g.) noteert men >30. Groepjes cellen zijn vaak niet te tellen en worden als ‘groepjes leukocyten/erytrocyten gezien’ genoteerd.

· Noteer bacteriën als ‘enkele’ (< 20 p.g. = geen infectie), ‘weinig’ (> 20 p.g. maar beeld niet helemaal vol = infectie) of ‘veel’ (beeld helemaal vol). Soms wordt nog benaming stampvol of zeer veel gebruikt, dit gebruik je als het beeld heel erg vol bacteriën is.
· Noteer Epitheelcellen als enkele (tot 5 p.g.), weinig (5-10 p.g.) of veel(>10 p.g.). Vermeld ook de soort: plaatepitheel, rondepitheel, tubulusepi​theel.

· Noteer gistcellen, kristallen, amorfe zouten en andere be​standdelen als ‘aanwezig’. De kristallen calciumoxalaat en tripelfosfaat worden bij naam genoemd, andere kristallen noteert men als ‘kristallen aanwezig’.
· Noteer bij cilinders het aantal en de soort.
· De uitslag van het sediment verkrijgt men door per bestandsdeel het gemid​delde van de bekeken gezichtsvelden te berekenen.

9.0 Calibratie en controle

Niet van toepassing.

10.0 Schoonmaak

Niet van toepassing.
11.0 Onderhoud
Niet van toepassing.

12.0 Trouble shooting

Indien er problemen zijn, licht dan de (practicum)docent in.
13.0 Opmerkingen

· Men kan om het sediment te beoordelen ook voor het cen​trifugeren 1 à 2 druppels eosine aan het urine toevoegen. Hierdoor worden de meeste bestanddelen roze gekleurd en zijn hierdoor gemakkelijker te beoordelen. Tevens kan men bij aanwezigheid van ery's en gistcellen het verschil tussen deze twee zien. Gistcellen nemen de kleurstof eosine niet op en de ery's wel.
· Als een sediment niet te beoordelen is vanwege een grote hoeveelheid amorfe zouten, bepaal dan de pH van de urine. Verwarm zure urine (uraat lost op) of zuur alkalische urine aan met azijnzuur (fosfaat en carbonaat lost op). Maak vervolgens opnieuw een sediment en beoordeel deze.
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