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Feste und Feiertage in Deutschland





	Wie auch andere Völker haben die Deutschen religiöse und weltliche Feiertage. Es gibt noch viele regionale Feste.


	Die wichtigsten Feiertage in Deutschland sind Advent, Nikolaustag, Weihnachten, Silvester, Fasching oder Karneval, Ostern und der “Tag der deutschen Einheit” am 3. Oktober.


	Am 6. Dezember ist der Nikolaustag. Den braven Kindern legt Nikolaus in der Nacht Süßigkeiten in die Schuhe. Einige Kinder finden am Morgen nur eine Rute im Schuh.


	Der Abend vor dem Weihnachtstag ist der Heilige Abend (24. Dezember). In allen Familien, wo es Kinder gibt, kommt an diesem Abend der Weihnachtsmann mit schönen Geschenken. Viele Menschen gehen an diesem Abend in die Kirche.


	Den letzten Tag des Jahres nennt man Silvester. Weihnachten ist in Deutschland ein Familienfest. Silvester ist das laute und lustige Fest. Alle gehen auf die Straße, um das Feuerwerk zu sehen.


	Ostern ist ein großes Fest für alle Christen in der ganzen Welt. Symbole des Osterfestes sind die Ostereier und der Osterhase.








Die deutschen Kinder sagen, dass der Dezember einer der fröhlichsten Monate ist. Und wißt ihr, warum? Erstens, der Dezember ist der erste Wintermonat. Und  der Winter bringt den Kindern immer viel Freude. Zweitens, es gibt in diesem Monat zwei schöne Feiertage. Am 24. – 25. Dezember feiert man nach einer alten Tradition Weihnachten.     Weihnachten ist nicht nur ein religiöser, sondern auch ein Familienfest in Deutschland.


Vor Weihnachten schreiben die Kinder kleine Wunschzettel. Sie schreiben, was sie sich zu Weihnachten wünschen. Die Kinder legen die Wunschzettel gewöhnlich auf das Fensterbrett oder vor die Tür. Die Eltern nehmen dann diese Wunschzettel, aber die Kleinen denken: das hat der Weihnachtsmann getan.


Der Weihnachtsmann trägt einen Mantel und hat einen langen weißen Bart. Der Bart ist sehr schön. Der Weihnachtsmann trägt einen großen Sack mit Geschenken. Er schenkt den guten Kindern Geschenke zu Weihnachten.


Im Dezember steht in jedem Haus ein Weihnachtsbaum – ein Tannenbaum. Die Eltern und die Kinder schmücken den Weihnachtsbaum.








Прочитайте текст и предложения, обозначенные буквами A–N. Установите, какие предложения соответствуют содержанию текста. Ответы занесите в таблицу. 


Im Advent


„Ich habe eine Adventskalender mit Schokolade“, sagt Stefan. „In meinem sind Katzen-bilder“, erzählt Anja stolz. Und Alexander berichtet: „In meinem Kalender ist immer etwas zum Basteln“. Im Kindergarten erzählen sie alle von ihren Adventskalendern. Es gibt ganz unterschiedliche Adventskalender: mit Schokolade oder anderen Süßigkeiten, mit Bildern oder Spielzeugen. Aber eines ist immer gleich: in einem solchen Kalender gibt es immer 24 kleine Geschenke. Ab dem 1. Dezember bis zum Heiligen Abend am 24. Dezember finden Kinder an jedem Tag ein Geschenk. „Das ist spannend“, sagt Anja. „Nach dem Aufwachen laufe ich morgens immer zuerst zum Adventskalender.“Adventskalender kann man fertig in Geschäften kaufen. In diesen Kalendern ist dann Schokolade. Manchmal sind auch kleine Bilder darin. Man kann die Kalender aber auch selbst basteln. Alexander meint: „Meinen Kalender hat meine Mama selbst gebastelt. Der gefällt mir viel besser als die Kalender aus den Geschäften. Die sind oft langweilig.“


Adventskalender sind nicht nur etwas für Kinder. Auch viele Jugendliche und junge Erwachsende basteln für ihre besonders gute Freunde einen Kalender mit 24 kleinen oder auch etwas größeren Geschenken.


Auch in den Schulen gibt es oft Adventskalender. Manchmal hängt man an eine Schnur im Klassenraum viele kleine Päckchen. Jeden Tag darf dann ein anderer Schüler ein Päckchen öffnen. Bis endlich, endlich Weihnachten ist. 


Dagmar Giersberg
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