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Oss, 1 januari 2017


Geachte heer/mevrouw,
Mijn naam is Max van Uden en ik ben een beginnend schrijver. Mijn schrijfstijl is te omschrijven als detective/thrillerachtig en/of de stijl ‘psychologische roman’. Ik houd ervan om verhalen te schrijven over reële onderwerpen die het liefst ooit echt zijn gebeurd, of die logischerwijs kunnen ontstaan. Ik heb de afgelopen periode daarom ook aan een psychologische roman gewerkt. Deze heb ik de naam ‘Geronimo’ gegeven. Dit moment leek mij een uitgelezen kans om u een exemplaar toe te zenden.
Zoals ik al zei, het boek draagt de naam ‘Geronimo’. Het thema van het boek is het terugvinden van een meisje waar de hoofdpersoon van dit verhaal veel om geeft. 
In dit verhaal bestaan er verschillende verhaallijnen. Deze verhaallijnen hebben allemaal een ander perspectief; ze worden allemaal vanuit een ander personage verteld. Echter wordt wel altijd vanuit ‘ik’ gesproken. 
De verhaallijnen komen uiteindelijk samen door de vondst van het meisje- door de hoofdpersoon -die bij een jongen en zijn moeder inwoonden in de straat van de ‘omgekomen’ Osama Bin Laden. Echter blijkt deze niet dood te zijn en samen met een internationale opsporingsdienst, die de hoofdpersoon helpt, wordt Bin Laden alsnog vermoordt.
Het publiek dat dit boek zal aantrekken, zijn voornamelijk jongeren van de leeftijd 15+. Dit baseer ik op de adviezen van Lezen voor de Lijst en recensies van lezers van dit boek.
Ik hoop u zo voldoende te hebben geïnformeerd en veel plezier met het lezen van mijn concept. 

Met vriendelijke groeten,
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