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1. Het boek moet een verassend einde hebben.

Het boek heeft eigenlijk niet een heel verassend einde. In het laatste hoofdstuk kruip je namelijk in het personage van Lieneke, de 2e vrouw van Rex. In dit hoofdstuk krijg je te weten hoe de omgeving reageert op de mysterieuze verdwijning van Rex. Niemand begrijpt de verdwijning van Rex die niet kan worden opgelost net zoals zijn 1e vrouw Saskia, die 8 jaar eerder ook op mysterieuze wijze ontvoerd wordt. Omdat je als lezer wel al weet wat er is gebeurd in het vorige hoofdstuk is het einde dus niet meer zo spannend. Ook vind ik het niet zo’n leuk einde omdat het niet goed afloopt. De familie en vrienden die overblijven weten dus uiteindelijk nog steeds niet wat er met beide is gebeurd.

2. De titel moet perfect de strekking van het verhaal weergeven.

Het titel van de boek is: ‘Het gouden ei’. De titel geeft een perfecte strekking van het verhaal weer. In het boek wordt verteld dat Saskia hele erge claustrofobie heeft. Dit komt doordat ze vroeger als klein meisje altijd dezelfde erge nachtmerrie had. Ze droomde namelijk altijd dat ze in het heelal was opgesloten in een goud ei. In het ei was het helemaal donker dus je zag niks. De enige manier om eruit te komen was door tegen een ander goud ei aan te botsen, Maar de kans daarop was zeer klein. Toen Saskia vermist raakte kreeg Rex dezelfde droom als Saskia. Uiteindelijk zijn Saskia en Rex ook vermoord door een gruwelijke wijze wat ook terug slaat op de titel.  Ze zijn namelijk allebei levend begraven in een doodkist, dit slaat terug op de nachtmerries die eerst Saskia en daarna Rex hadden. Toen Rex wakker werd in de kist onder de grond zag hij ook helemaal niks en kreeg hij een flashback van de nachtmerries die ze allebei hadden gehad.

3. Het verhaal moet realistisch zijn.

Ik heb voor deze eis gekozen omdat ik het belangrijk vind dat een boek realistisch moet zijn. Ik hou namelijk echt niet van science fiction boeken. Ik vind het veel leuker om boeken te kunnen lezen die in echt kunnen zijn gebeurd. 

Het boek ‘Het gouden ei’ is voor het grootste gedeelte realistisch. Alles wat in het boek is gebeurd kan in het echt ook zo gebeuren. Er kunnen namelijk mensen vermist raken en vermoord worden door een psychopaat. Het enige waar ik aan twijfel is de nachtmerries die Saskia altijd had. Die nachtmerries lijden namelijk precies op de manier waarop ze is vermoord. Ook is het denk ik niet zo realistisch dat Rex na Saskia’s vermissing precies dezelfde nachtmerries krijgt en vervolgens ook op dezelfde manier wordt vermoord.



4. Het verhaal moet je dwingen om door te lezen.

Dit vind ik de belangrijkste eis. Als je in een boek namelijk niet gedwongen wordt om door te lezen is het boek niet interessant en lees je het niet makkelijk uit. 

Ik vond dat het boek je zeker dwong om door te lezen. In het 1e hoofdstuk wordt namelijk meteen verteld over de plotselinge verdwijning van Saskia. Je wilt eigenlijk zo snel mogelijk weten wat er nou gebeurd is met Saskia en of ze nog leeft. Ook wil je zo snel mogelijk weten wat de motieven zijn van de mogelijke ontvoerder. Dit waren een paar redenen waarom ik erg graag wou doorlezen in het boek. 

5. Het verhaal moet niet voorspelbaar zijn.

Dit vind ik ook een erg belangrijke eis omdat het helemaal niet leuk is om een boek te lezen als je eigenlijk al een beetje kan raden wat er gaat gebeuren. 

Dit verhaal was absoluut niet voorspelbaar. Ik had namelijk niet verwacht dat Saskia op deze manier was vermoord en dat het nooit is uitgekomen totdat Rex uiteindelijk het zelfde overkwam. Doordat het niet voorspelbaar was werd je steeds weer verrast. Dit vond ik dan ook een erg groot + punt aan het boek. 
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Ik denk dat het boek ‘het gouden ei’ niet word verkozen tot het beste boek van Nederland. Dit komt namelijk, omdat het boek niet helemaal aan mijn eisen voltooide met een dikke 10. Bij andere boeken had ik dit bijvoorbeeld wel. Ik vond het althans wel een leuk boek om te lezen. Verder raad ik het boek aan om te gaan lezen.
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