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Wat is een ontwikkelingsportfolio?
Het ontwikkelingsportfolio kun je zien als een map, waarin je verschillende bewijsmaterialen bewaart, dat je in de komende twee of drie jaar van de opleiding verzameld. Je kunt het zien als een eindproduct van de opleiding. Het geeft een goed beeld van jouw ontwikkelingsproces en of jij je uiteindelijke voldoende bekwaamd hebt in de verschillende beroepscompetenties, waarover jij als toekomstig doktersassistent dient te beschikken. 
Met een ontwikkelingsportfolio maak je jouw leerproces zichtbaar voor jezelf en je studieloopbaanbegeleider, het laat zien welke competenties je voor het beroep doktersassistent al beheerst en waar je nog mee aan de slag gaat. 
Met je verzamelde bewijsstukken toon je aan welke competenties je behaald hebt en hoe je ze hebt verworven. Allerlei soorten materialen kun je hiervoor als bewijslast gebruiken, je kunt denken aan materiaal dat je tijdens lessen hebt gemaakt, aftekenkaarten, beoordelings-

formulieren, reflectieverslagen, uitslagen van toetsen, etc. 
Kortom met behulp van je portfolio kun jij aantonen en bewijzen, dat je aan bepaalde voorwaarden hebt voldaan.
Het maken van een ontwikkelingsportfolio:
Je maakt een papieren portfolio, wellicht zal dit t.z.t. digitaal gebeuren.
Je dient er zorg voor te dragen dat je papieren portfolio overzichtelijk is. Schaf daarom een ringband aan met tabbladen, zodat je ook steeds al je nieuwe bewijslast gemakkelijk kan toevoegen. Maak gebruik van een inhoudsopgave, zodat alles in één oogopslag gemakkelijk terug te vinden is. Let op: deze zul je met enige regelmaat aan moeten passen.
Verder ben je hier vrij in, wees creatief en maak er ook echt een mooi en persoonlijk naslagwerk van.

Bewijsmateriaal
Je gaat per leerfase en leerperiode bewijsmateriaal verzamelen. Je werkt bijvoorbeeld tijdens het eerste jaar in studiegroepen aan een gezamenlijk groepsopdracht in de Integrale leerlijn. Dit wordt beoordeeld door je coach. Zowel het product als de beoordeling is bewijsmateriaal en hoort in je portfolio, in je periode planner vind je hier ook een duidelijke verwijzing naar. 

Het moet altijd duidelijk zijn wat jouw eigen aandeel is geweest en welke ontwikkeling je hebt doorgemaakt. Dat kun je laten zien door bijvoorbeeld reflectieverslagen bij te voegen. 
Ook bij andere onderdelen van de opleiding krijg je individuele of groepsopdrachten. Ook dit is bewijslast en hoort in je portfolio thuis. Voor alles geldt, dat jouw bewijsmateriaal voorzien is van een datum en een handtekening van de desbetreffende docent. Daarmee is jouw bewijsmateriaal geautoriseerd.

Het portfolio gesprek
In elke leerfase vinden er, in overleg met jouw slb-er, portfoliogesprekken of presentaties plaats. Dit vindt individueel of in groepjes plaats. Jouw portfolio dien je tenminste een week voordat het gesprek plaatsvindt in te leveren bij jouw slb-er. Je slb-er zal van te voren uitleg geven over waar jouw portfolio aan dient te voldoen. 
Let op: Zorg ervoor dat je jouw portfolio altijd meebrengt naar deze slb gesprekken, anders kan het gesprek niet plaatsvinden. Mits jouw slb-er iets anders aangeeft. 
Vervolgens krijgt het portfoliogesprek meer het karakter van een onderwijsleergesprek.

Samen met je studieloopbaanbegeleider ga je aan de hand van je portfolio bespreken hoe het met je ontwikkeling staat en wat je nog moet doen. Er wordt naar gestreefd om dit in iedere leerperiode van fase 1 te doen. Tijdens de gesprekken met je studieloopbaanbegeleider zal je a.d.h.v. je portfolio gaan terugblikken en evalueren. Wat gaat goed, wat kan beter? 
Ook zal de studieloopbaanbegeleider nagaan of jouw aanwezigheid in lessen voldoende is geweest. Uiteindelijk zal al aan het eind van de derde leerperiode duidelijk worden of je door kunt naar het tweede leerjaar.
Opdracht reflectieverslag: 

Van iedere portfoliogesprek dien je een reflectieverslag te schrijven, vergeet niet de datum erop te vermelden. Het is een belangrijk middel, dat ook weer bijdraagt in het inzichtelijk maken van je leerproces, bijvoorbeeld in het ontwikkelen van nieuwe leerdoelen. 
Aanwezigheid/afwezigheid portfoliogesprek:

De portfoliogesprekken vinden (doorgaans) tijdens de SLB-uren plaats. 
Mocht je door ziekte of andere redenen verhindert zijn voor het portfoliogesprek, meld je dan tijdig af bij je studieloopbaanbegeleider. Je dient zelf zorg te dragen voor een nieuwe afspraak. Houdt er rekening mee, dat het voor kan komen dat dit niet in de geplande SLB- uren kan zijn en dat je er wellicht apart voor terug moet komen.
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