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	Instrumentenleer Hygiëneprotocol opstellen

	Doel

	Doel
​Je kunt een goed hygiëneprotocol opstellen, wat gebruikt kan worden in een dierenartsenpraktijk of in een bedrijfssituatie die verband houdt met diergezondheid.

	Oriënteren op de opdracht



	Oriënteren op de opdracht
Op de dierenartsenpraktijk speelt hygiëne een erg belangrijke rol. Een goede hygiëne is van belang om ziekteverspreiding te voorkomen, zowel binnen het bedrijf als naar buiten toe. Daarnaast geldt binnen de dierenartsenpraktijk dat je het risico op wondinfecties bij bijvoorbeeld operatiepatiënten en opname patiënten zo laag mogelijk wilt houden. Met andere woorden, door goede hygiënemaatregelen probeer je de veiligheid van je klanten, patiënten en/of jezelf te waarborgen. Het is dus belangrijk dat je als paraveterinair dierenartsassistente goed weet hoe je dit doet; welke maatregelen je kunt treffen en hoe je deze bij voorkeur toepast, welke middelen je tot je beschikking hebt, voor welke doeleinden je de verschillende middelen gebruikt en voor welke middelen je in bepaalde omstandigheden voorkeur hebt bijvoorbeeld. Natuurlijk is het ook van belang dat je weet waarom je bepaalde keuzes maakt.
Om ervoor te zorgen dat iedereen de handelingen altijd op de juiste manier uitvoert, wordt er in de praktijk veel gebruik gemaakt van protocollen. Een protocol beschrijft de procedure hoe iets gedaan moet worden; in feite is het een soort stappenplan wat opgesteld is en gevolgd moet worden, zodat de werkzaamheden op de juiste manier gebeuren. Ook voor handelingen omtrent hygiëne wordt vaak met protocollen gewerkt. 

	Wat heb ik nodig?

	
Wat heb ik nodig?
​Laptop; document 'Reiniging, desinfectie en sterilisatie' behorende tot de leeractiviteit 'Instrumentenleer, reiniging en desinfectie'; internet en/of andere bronnen (let op betrouwbaarheid)

	Wat moet ik doen?

	Wat moet ik doen?
​
Je maakt een verslag met de resultaten van je literatuuronderzoek en het door jou opstelde hygiëneprotocol in de bijlage. Uiteraard mag je als jij (of je bedrijf) dat wilt ook een presentatie, poster, … maken naast dit verslag. Houd er rekening mee dat het protocol een hulpmiddel moet zijn voor je collega's op het bedrijf.
De kern van je verslag bevat je literatuuronderzoek, wat je in verschillende hoofdstukken verdeelt en waarvoor je minimaal 3 verschillende bronnen gebruikt:
Je bespreekt hierin waar jij een hygiëneprotocol voor hebt opgesteld hebt en met welke risico's/ziekten je hierbij te maken hebt; je beschrijft deze (voornaamste) ziekteverwekkers, de wijze van besmetting/verspreiding e.d. 
Ook beschrijf je maatregelen die getroffen kunnen worden om besmetting/verspreiding tegen te gaan, hoe en waarom je deze maatregelen toepast, de werking van reinigings-/desinfectiemiddelen die de voorkeur hebben en waarom juist deze de voorkeur hebben e.d.
Na de kern volgt de Conclusie, waarin je aangeeft hoe je uiteindelijk jouw hygiëneprotocol hebt opgesteld. Dit hoofdstuk bevat ook een motivatie voor keuzes die je eventueel hebt moeten maken (je mag daarbij natuurlijk verwijzen naar de hoofdstukken uit je literatuuronderzoek). En natuurlijk probeer je je hygiëneprotocol uit (of liever nog: laat je het door iemand anders uitproberen en bespreekt dit dan achteraf) zodat je zeker weet dat er in de praktijk goed mee te werken is en je beschrijft in dit hoofdstuk hoe dit verliep.

	Wat moet ik opleveren?

	Wat moet ik opleveren?
​
Jouw eindproduct wordt ingeleverd als verslag inclusief het hygiëneprotocol als bijlage, bij de docent. Het verslag wordt per e-mail ingeleverd. Het verslag bevat maximaal 4 pagina.
Je verslag bevat de volgende onderdelen:
- Na je Voorwoord en Inleiding volgt de kern.
- De Kern bestaat uit hoofdstukken waarin je uitgebreid beschrijft:
· waar jij een hygiëneprotocol voor opgesteld hebt en met welke risico's/ziekten je hierbij te maken hebt. Daarbij beschrijf je ook de voornaamste ziekteverwekkers, wijze van besmetting/verspreiding etc.;
· maatregelen die getroffen kunnen worden om besmetting/verspreiding tegen te gaan, hoe en waarom je deze maatregelen toepast, waarom bepaalde reinigings-/desinfectiemiddelen de voorkeur hebben e.d.
- Vervolgens volgt de Conclusie, met hoe je uiteindelijk jouw hygiëneprotocol hebt opgesteld. In dit gedeelte geef je ook de onderbouwing weer van keuzes* die je eventueel hebt moeten maken (bijvoorbeeld wanneer er verschillen zijn tussen ziekteverwekkers in het reinigings- of desinfectiemiddel wat de voorkeur heeft), hoe het werken met het door jouw opstelde hygiëneprotocol verliep en of je op basis hiervan nog aanpassingen in je protocol hebt gemaakt. Geef in je conclusie ook antwoord op de volgende vragen: Ben jij tevreden over het uiteindelijke protocol? Waarom wel/niet? Welke verbeteringen zou je willen zien?
- Terugblik op de opdracht (reflectie).
*Tip: bespreek keuzes die je moet maken ook met je stagebegeleider en zorg natuurlijk dat je daarbij zelf voldoende ingelezen bent.
- Bronnenlijst met minimaal 3 verschillende bronnen van voldoende kwaliteit (zie hierboven).
- Bijlagen met daarin het door jou opgestelde hygiëneprotocol, zoals dat in de praktijk gebruikt kan gaan worden.
Uiteraard voldoet je verslag aan de richtlijnen voor verslagen van de Groene Welle. 
 
Daarnaast ontvangt ook het bedrijf waar je de opdracht hebt uitgevoerd een versie, zodat jouw protocol ook daadwerkelijk in de praktijk gebruikt kan gaan worden.

	Waarop word ik beoordeeld?

	Waarop wordt ik beoordeeld?
​Je wordt beoordeeld op de documenten die je in moet leveren (verslag incl. hygiëneprotocol en je terugblik op de opdracht). 
Je verslag wordt ook beoordeeld op correct taalgebruik, leesbaarheid en afwezigheid van taalfouten.
Let op de datum waarop deze opdracht ingeleverd dient te zijn. 
[bookmark: _GoBack]Op tijd inleveren is een belangrijke competentie. Te laat inleveren geeft een minder hoog cijfer.

	Terugblik op de opdracht

	Terugblik op de opdracht
	Je hebt je verdiept in een aantal belangrijke aspecten over de hygiëne en het daardoor bewaken van de gezondheid, op een bedrijf waar mens- en diergezondheid een belangrijke rol speelt. 
Zal je, wanneer je in een soortgelijke situatie terecht komt, als vanzelf rekening houden met een goede hygiëne, om de gezondheid van mens en dier te bewaken? 
Zo ja waarom wel, zo nee, waarom niet?
Geeft 2 sterke punten aan van jouw uitwerking van deze opdracht.
Geef ook 2 punten aan waarin je denkt dat er verbetering in nodig is.
Wat zou je de volgende keer anders doen indien je opnieuw een vergelijkbare opdracht zou maken?
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