Verantwoording 

Les zwangerschap
Voor de les over zwangerschap is een filmpje met uitleg toegevoegd aan dit arrangement.
Aan dit filmpje zijn via EdPuzzle allerlei vragen en opdrachten toegevoegd.
Als docent kan je zo erg gemakkelijk controleren of je leerlingen het filmpje hebben bekeken, en of ze de vragen serieus gemaakt hebben.
De informatie die je hier uit haalt, kan weer gebruikt worden in je volgende lessen. Zo kan je achterhalen welke leerlingen de les erg serieus nemen, welke leerlingen er moeite mee hebben (en dus het filmpje vaker kijken), de leerlingen die zomaar iets invullen en de leerlingen die niet eens de moeite nemen het filmpje te bekijken.
Hier kan je je volgende lessen speciaal op aanpassen.
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Test Jezelf
Aan het einde van de het arrangement, is er een Test Jezelf toegevoegd. Dit is een diagnostische toets, die over dit hoofdstuk gaat. Hij is gevuld met vragen, die ook zomaar in de toets zouden kunnen komen. Na het afronden van de toets krijgen ze per vraag te zien hoe ze gescoord hebben, en wat de eventuele feedback is. Deze Test Jezelf zouden ze ook meerdere keren kunnen maken, ter voorbereiding op de toets. 
De docent krijgt uiteraard door deze Test Jezelf inzicht in hoe de leerlingen er voor staan, en kan eventueel nog ingrijpen. Hier kan hij/zij dan bijvoorbeeld de laatste les voor de toets aandacht aan besteden.
