Opdracht ecologie
6. Presentatie en verslaglegging
Presentatie
In de presentatieles (een datum spreek je af met je docent) geef je met jouw groepje een presentatie over jouw opdracht. Dit gebeurt niet klassikaal zoals meestal met een presentatie.
Ieder groepje kiest een plekje in het lokaal om hier hun figuren ten toon te stellen. Iedereen kan door de klas lopen en bij elkaar kijken wat ze hebben gemaakt. Zorg dat er altijd één iemand bij jouw spullen staat om eventuele vragen te kunnen beantwoorden. 
Tijdens de tentoonstelling moet je voor drie groepjes een beoordelingsformulier invullen (dit doe je individueel, dus niet in je groepje). Het invullen van dit beoordelingsformulier telt mee voor jouw eigen cijfer. En de beoordeling van je medeleerlingen telt ook mee voor jouw presentatie. Het beoordelingsformulier vindt je in het arrangement, maar je docent deelt ook een uitgeprinte versie uit tijdens de les. 
Wat moet je presenteren? Je presenteert deelopdracht 2, 3 en 4. Dat zijn dus: je voedselweb, je koolstofkringloop en stikstofkringloop en je piramides. Omdat dit niet allemaal op één beeldscherm kan staan kun je de kringlopen en piramides uitprinten, of je zorgt voor meerdere devices waar je medeleerilngen naar kunnen kijken. 
Kijk goed naar de rubric voor de punten die je voor dit onderdeel kunt verdienen. 
Verslaglegging
Aan het eind van het thema, op een door de docent te bepalen datum, lever je je verslag in. Dit verslag is een bundeling van alle deelopdrachten – je plakt dus alle opdrachten achter elkaar. Zorg ervoor dat plaatjes die je hebt gemaakt in Google Presentations als afbeelding in je verslag komen te staan (gebruik hiervoor bijvoorbeeld de knop ‘print screen’ op je toetsenbord). Van de dingen die je in prezi hebt gemaakt geef je een link in je verslag. 
In Google Drive vindt je een format voor je verslag. Je levert je verslag in via Google Drive.
Kijk goed naar de rubric voor de punten die je voor dit onderdeel kunt verdienen. 
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