Opdrachten Kassa

De meeste tuincentra of grote warenhuizen hebben vaste kassières. Bij de wat kleinere bedrijven moet de verkoper ook kunnen afrekenen. Geld terug geven is daarbij een belangrijke rol. Hoe doe je dit?

Opdracht
[bookmark: _GoBack]De kassa is een van de belangrijkste apparaten binnen het tuincentrum, hier komen namelijk je inkomsten in. Loop naar de winkel op school en omschrijf de verschillende functies van een kassa. Vergelijk dit met de kassa op je leerbedrijf. Omschrijf de volgende functies: bewaarfunctie, rekenfunctie, registratiefunctie, controlefunctie en informatiefunctie; Omschrijf hoe je een kassa gebruiksklaar maakt en aan het eind van de dag afsluit, wat is hierbij belangrijk?


Opdracht
Aan het einde van deze opdracht kan je gemakkelijk geld terug geven.
Inleiding 
Je kan het geld zo terug stoppen in de hand van de klant maar je kan ook netjes terug tellen naar het gegeven bedrag zodat je weet dat je voldoende geld terug geeft. Er zijn verschillende manieren om geld terug te geven. Belangrijk is dat je bij het teruggeven van geld begint met de kleinste muntstukken en daarna pas het briefgeld.
Voorbeeld: een klant moet 3,95 betalen en betaalt met 20,-. Je telt nu vanaf 3,95 verder naar 20,-.
Ik geef haar eerst 0,05 terug, het bedrag wordt nu 4,00. Daarna 1,00  het bedrag wordt nu 5,00. Dan pak ik een briefje van 5 euro, het bedrag wordt nu 10,00 en daarna nog een briefje van 10 euro zodat je weer op 20 euro zit.
Om dit goed onder de knie te krijgen gaan we dit oefenen.
Activiteit 
Geef aan bij de volgende opdrachten hoeveel geld de klant terug krijgt, je betaalt iedere keer met 50.- 
* 22,50 
* 18,65 
* 10,95
 * 40,25 
* 1,99 
* 2,50 
* 9,95 
* 33,35
Oefen in tweetallen met het terug geven van geld. Je telt van het bedrag wat de klant moet betalen naar het bedrag wat de klant heeft gegeven.



Opdracht, Oefenen met de kassa
Aan het einde van deze opdracht weet je hoe je met een kassa moet werken.
Activiteit 
* Oefen in tweetallen een verkoopgesprek. * Je geeft de klant advies en rekent af, daarnaast informeer je de klant over de verkoopafhandeling. Geef op de juiste manier het geld terug. * Oefen dit meerdere malen zodat je hier bekwaam voor wordt..


