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Wie is Lucy?

Je gaat op internet onderzoek doen naar Lucy. Wie dat is, ga je zelf ontdekken. Wanneer je Lucy eenmaal kent, kun je een kort werkstukje over haar maken. Vragen die in je werkstuk moeten worden beantwoord, zijn onder andere:

Opdracht 1

-
Waar komt Lucy vandaan?

-
Hoe oud is Lucy?

-
Hoe hield Lucy zichzelf in leven?

-
Waarom vinden wij Lucy zo belangrijk?

Het stuk over Lucy is minstens 150 woorden en zoek er plaatjes bij. Geef je bronnen aan door de hele internetlink te kopiëren en te plakken.

Tip: gebruik een zoekmachine, zoals google. Maar begin op de site http://www.fossieleplanten.nl/Evolutie. 

Opdracht 2:

De mens is geleidelijk ontstaan, uit onze directe naaste familie van de apen. Deze ontwikkeling heeft vele tussenstappen gekend. Ga nu eens op zoek naar de schakels tussen de soorten, die uiteindelijk de mens hebben gemaakt tot wat hij nu is. Zoekwoorden die je daarbij kunt gebruiken zijn: homo erectus, homo habilis, homo sapiëns, Australopithecus, Neanderthalers, Cro Magnon mens.

Maak met alles dat je gevonden hebt een tijdlijn, waarin je een volgorde probeert te ontdekken. Hoe is de mens van vandaag de dag ontstaan en welke stappen hebben we daar in afgelegd.
· Geef de stappen aan met nummers en probeer er jaartallen bij te zoeken.

· Probeer een antwoord te vinden op de vraag, hoe lang dat de homo sapiëns bestaat op aarde.
Veel succes

Doelen:

· De leerling leert een eenvoudig onderzoek uit te voeren naar een actueel maatschappelijk verschijnsel en de uitkomsten daarvan te presenteren.
· De leerling leert historische bronnen te gebruiken om zich een beeld van een tijdvak te vormen of antwoorden te vinden op vragen, en hij leert daarbij ook de eigen cultuurhistorische omgeving te betrekken.
· De leerling leert een kader van tien tijdvakken te gebruiken om gebeurtenissen, ontwikkelingen en personen in hun tijd te plaatsen.
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