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Opdracht
Geef een presentatie over een zelfgekozen onderwerp (in overleg met de docent) met behulp van een PowerPoint (USB-stick). Je presentatie duurt minimaal drie minuten en maximaal vijf minuten. Deze tijd is exclusief het bekijken van een filmpje of het luisteren naar iets. Kies een onderwerp waar je veel van afweet en waar je enthousiast over kunt vertellen. De inhoud en het taalgebruik moeten afgestemd zijn op het publiek.
Let op: een presentatie korter dan drie minuten wordt hoogstens met een 3 beoordeeld.

Theorie is na te lezen in je boek Nu Nederlands 2F deel B op de bladzijden 8, 12, 17, 24 en 30. 

Opbouw 
Elke presentatie bestaat uit drie onderdelen: een inleiding, een kern en een slot.

Inleiding
Zoals in veel situaties is ook bij een presentatie de eerste indruk belangrijk. Een goede inleiding is de basis voor een succesvolle presentatie. Kort en krachtig leg je in een inleiding uit:
· wie je bent
· wat je gaat vertellen (je onderwerp)
· hoe je je verhaal opbouwt
· wanneer je klas vragen kan stellen
Begin je presentatie met een prikkelende of originele openingszin of korte anekdote om de aandacht van het publiek te trekken. 

Kern
Dit deel van de presentatie bevat de meeste informatie. Je behandelt minimaal drie deelonderwerpen. Zorg voor een logische opbouw. 

Slot
Sluit je presentatie duidelijk af. Geef een samenvatting of conclusie en bedank het publiek. 

PowerPoint
Bij je presentatie maak je gebruik van PowerPoint. Let bij het maken van een presentatie in PowerPoint onder andere op:
· Gebruik een rustige achtergrond en rustige overgangen.
· Gebruik korte titels.
· Maximaal 5/6 regels op één dia.
· Lettertype titel 30 punten – lettertype tekst 24 punten (moet op afstand goed leesbaar zijn). 
· Geef korte, bondige informatie: gebruik trefwoorden. 
· Maak gebruik van beeldmateriaal (of tabellen).
· Door je kleurgebruik kun je je PowerPoint aantrekkelijker maken.
· Let op spelfouten in je tekst.

Beoordeling
Bij het geven van een presentatie moet je met name op de volgende zaken letten: de inhoud, je taalgebruik en je houding. Wanneer je hieraan voldoende aandacht besteedt, kun je een mooi cijfer halen. Ook is de PowerPoint en de zorg die je aan je presentatie hebt besteed belangrijk. Verder kijkt de docent hoe lang je aan het woord bent geweest. Korter dan drie minuten of langer dan vijf minuten is onvoldoende.                       Natuurlijk let de docent op je zinsbouw en woordgebruik. De presentatie wordt niet beoordeeld als je jouw verhaal opleest van papier of als je onverstaanbaar bent. Bekijk het beoordelingsformulier voor een gedetailleerde beschrijving.  

Tips
· Als je het moeilijk vindt om een presentatie te geven, is het handig om bij de voorbereiding de hele tekst uit te schrijven. Zorg voor een heldere (duidelijke) boodschap. 
· Oefen je presentatie thuis een keer.
· Je mag als hulpmiddel een briefje met steekwoorden gebruiken tijdens de presentatie. Let op: dit is geen papier om van voor te lezen. De PowerPoint ondersteunt jouw verhaal ook.  
· Je kunt je presentatie aanschouwelijker maken door bijpassende voorwerpen mee te nemen (bonuspunten).
· Houding: ga zo min mogelijk met je rug naar het publiek staan; ook als je iets aanwijst op het scherm. Probeer je klas zoveel mogelijk aan te kijken: oogcontact zorgt voor betrokkenheid. Neem zoveel mogelijk een actieve houding aan. Sta rechtop en stop je handen niet in je zakken. Af en toe kun je kleine handbewegingen maken om je verhaal te ondersteunen. Probeer losjes voor de klas te staan.
· Stem: je verhaal komt het beste over als je duidelijk en niet te snel praat. Praat niet te zacht. Probeer niet op dezelfde toon te spreken, maar gebruik intonatie. Het moet prettig zijn om naar jou te luisteren.

