De rode draad:
In havo 4 heb ik twee boeken over oorlog gelezen.
Het eerste boek is: het behouden huis
Het tweede boek is: de tweeling
Ik vond het boek het behouden huis lastiger om te lezen dan het boek de tweeling. Daarom vond ik het boek de tweeling waarschijnlijk ook mooier. Ik ben het er daarom ook mee eens dat het behouden huis een boek van niveau 4 is terwijl de tweeling een boek van niveau 3 is.

In havo 4 heb ik twee boeken over moord gelezen.
Het eerste boek is: het diner
Het tweede boek is: het gouden ei
Er zit wel een verschil tussen de moorden en door wie het verhaal verteld wordt. In Het diner wordt het verhaal door de ouders verteld terwijl het in het gouden ei door de vriend van verteld wordt. Daarna is die vriend zelf ook een slachtoffer. Ik vind het gouden ei dan ook een mooier boek omdat het verhaal van dichterbij wordt verteld.

In havo 4 heb ik drie boeken van niveau 3 gelezen:
Het eerste boek is: het diner
Het tweede boek is: het gouden ei
Het derde boek is: de tweeling
Alle drie de boeken verschillen van elkaar. Zo heeft het boek de tweeling een oorlogsthema waar het diner en het gouden ei over een moord gaan.  Het gouden ei en het diner wordt dan weer op zo’n andere manier verteld waardoor je ze moeilijk met elkaar kunt vergelijken. Ik durf wel te zeggen dat ik het diner een moeilijker boek vond dan de andere twee. Dit heeft vooral te maken met de manier van schrijven. Het diner was heel langdradig geschreven en daardoor verloor ik langzaam maar zeker mijn interesse in het boek. Daardoor denk ik dat het diner ook op niveau 4 terecht zou kunnen

In havo 4 heb ik twee boeken van niveau 4 gelezen:
Het eerste boek is: Tirza
Het tweede boek is: het behouden huis.
Van beide boeken is mij niet veel bijgebleven omdat niveau 4 toch net iets te hoog is voor mij. Ik durf wel met alle zekerheid te zeggen dat het niveau 4 boeken zijn. De boeken leken mij best interessant maar verder in het boek verloor ik toch langzamerhand mijn interesse in het boek. Dit is bij mij maar met een ander boek gebeurd en dat is het diner.

Over het boek dagen van gras kan ik niet veel vertellen. Het boek heeft een lager niveau dan alle andere boeken. Ook het thema heeft niks te maken met de andere boeken. Het thema van het boek Tirza heeft ook met gezondheid te maken maar Tirza heeft meer met lichamelijke gezondheid te maken terwijl dagen van gras meer psychologisch is.
[bookmark: _GoBack]Veel van de boeken die ik gelezen heb hadden ik-perspectief maar dit is mijn persoonlijke voorkeur want dan leef ik beter mee met de verhalen en ga ik ook kijken wat ik in die situatie zou doen. 
