
VOS VAN REYENEARDE




Hoofdpersonen 
· Grimbeert, de neef van Reyenaerde. Grimbeer accepteert de zonden die reyenaerde lijdt. 
· Koning Nobel, koning is erg beïnvloedbaar. Hij luistert veel naar zijn vrouw en trapt ook in de val van Reyenaerde. 
· Tybeert de kater, laat zich leiden door zijn eetlust en niet door de opdracht van de koning. 
· Bruun de beer, is sterk maar heeft geen kennis. Hij laat zich ook in de val lokken door Reyenaerde. 
· Reyenaerde, een vos die erg sluw is. Hij is erg slim en gebruikt zijn kennis om dieren te misleiden. 
Samenvatting 
In het bos houdt Koning Nobel een hofdag. Alle dieren komen daar naartoe, behalve één. Reinaert de vos komt niet naar de hofdag maar blijft met zijn vrouw en kinderen in zijn burcht; Maupertuus. 
Alle dieren die wel zijn gekomen, beklagen zich bij de koning over wat Reinaert hen allemaal aangedaan heeft. Hij heeft kinderen doodgebeten, etensvoorraden opgegeten en dingen kapot gemaakt. Hoewel zijn neef voor hem pleit en zegt dat Reinaart een boetekleed draagt en al een jaar geen vlees heeft gegeten, zijn de dieren heel boos op hem. Als de koning dit allemaal hoort, wordt Reinaert ontboden op het hof. 
Bruun de beer is de eerste die op hem af gestuurd wordt. Hij komt bij Reinaert aan en als Reinaert hem ziet bedenkt hij direct een list om van hem af te komen. Hij maakt gebruik van Bruuns gulzigheid en vertelt hem dat er een boom is waar heel veel honing in zit. Bruun heeft daar wel oren naar en kruipt in de boom. Hij komt vast te zitten in de boom. Helaas ontdekt een boer hem en samen met iedereen uit het dorp slaan ze erop los. Bruun weet te ontkomen maar verliest daarbij wel het vel van zijn snuit, oren en poten.  Hij komt gehavend terug bij de koning.
Dan wordt Tybeert de kater erop af gestuurd. Tybeert heeft al geen zin meer als hij Bruun ziet, maar gaat toch. Ook hem weet Reinaert in de val te lokken. Hij zegt hem dat hij vette kuikentjes heeft gezien op een boerderij. Die zijn er ook echt, alleen Reinaert weet dat er een val staat. Helaas trapt Tymbeert erin en zit hij gevangen. De pastoor komt naakt naar beneden en slaat erop los. Tymbeert springt op hem af en bijt één van zijn ballen eraf. 
Als laatste wordt Grimbeert op Reinaert af gestuurd. Op zijn uitnodiging gaat hij wel in en hij komt voor de koning. Die besluit hem op te laten hangen. De vrienden van de koning, waar onder de wolf Izengrijn, gaan op weg de galg te halen. 
Ondertussen bespeelt Reinaert de koning en zijn vrouw met zijn beste list. Hij vertelt dat Izengrijn, zijn eigen vader en Bruun de beer de koning willen afzetten en een schat hebben gevonden. Hij vertelt dat hij de schat heeft gestolen en als enige weet waar die ligt. Hoewel de koning hem eerst niet gelooft, haalt zijn vrouw hem over. Ze laten Reinaert vrij en hij geeft aan dat hij op pelgrimstocht wil. Er wordt een tas voor hem gemaakt uit het vel van de rug van Bruun (die inmiddels vastgebonden is) en hij krijgt schoenen van de huid van de poten van Izengrijn en zijn vrouw Hersinde. 
Als hij weggaat worden Cuwaert en Belijn met hem meegestuurd. Hij neemt Cuwaert mee naar binnen in zijn hol als hij zijn vrouw gaat halen. Daar bijt hij hem dood. Hij stopt zijn hoofd in de pelgrimstas en geeft die aan Belijn. Hij zegt dat hij er niet in mag kijken maar hem aan de koning moet geven en zeggen dat er een brief in zit die hij zelf opgesteld heeft. 
Belijn geeft de tas en ze komen erachter dat Cuwaert is vermoord. De koning betreurt het erg dat hij in de val is getrapt en biedt zijn excuses aan aan zijn vrienden Izengrijn en Bruun. Ze besluiten dat ze Reinaert ten alle tijden mogen aanvallen als ze hem zien
Bron https://www.scholieren.com/boek/2781/over-de-vos-reinaert/zekerwetengoed 
Thema
Leugens en bedrog, Reyenaerde heeft veel kennis. Met deze kennis probeert hij aan een straf te ontkomen. Daarvoor bedriegt hij iedereen die hij kent. Ook al weten de dieren dat hij sluw is, ze trappen er elke keer weer in. 
Motieven 
· Mens en dier, in het boek worden eigenschappen die normaal op mensen zitten aan dieren gekoppeld. Mensen vonden het vroeger leuk als je een dier kon vergelijken met een persoon, 
· Maatschappijkritiek, de schrijver heeft in dit verhaal kritiek op de maatschappij. Er zijn verwijzingen naar de adel, de geestelijkheid en het volk. 
Titelverklaring
Het boek gaat om de vos die Reynaerde wordt genoemd. Hij is de hoofdrolspeler in dit boek. 

Perspectief
De schrijver zegt ook waarom hij dit verhaal heeft geschreven en hoe hij op het idee kwam. Het verhaal is geschreven door de alwetende verteller. De alwetende verteller spreekt soms ook de lezer aan. 
Stijl 
Het verhaal is in rijm geschreven. In de tekst zitten er veel symbolieken. Een paar voorbeelden zijn: 
· Bruun de beer die achterna gezeten door het volk, het volk had alles in handen. Dit slaat op de domheid van het volk. 
· De naam Cuwaert is in het engels het woord coward. 
· De pastoor wilt tybeert klappen geven, tybeert bijt een bal van de pastoor af. Dit word gezien als verdiende loon. 
Plaats 
De verhaal speelt zich af in het bos en de omgeving daarvan. Ook speelt het verhaal zich af in het hof, dit is wanneer er een hofdag is. Hier komen alle dieren bij elkaar voor de koning. 
Tijd 
[bookmark: _GoBack]De tijd is in de periode van 1100 tot 1200, dus in de middeleeuwen speelt dit verhaal zich af. Maar er is nog een tweede betekenis. In de middeleeuwen is er de geestelijkheid, adel en het volk. De schrijver zegt dat de adel incompetent is, de geestelijken mensen zijn die net aan hun beloftes kunnen houden en het volk dom is. hij liet zien hoe een adel een land konden besturen. 

Mening 
Ik vond dit het minst leuke boek tot nu toe. Het was moeilijk te lezen door het oud Engels en het is heel erg fictief. Dieren die kunnen praten vond ik heel erg onrealistisch wat mij niet aanstond. Ook het verhaal lijn van de middeleeuwse verhalen is heel erg uitgebreid en lang. 
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