[bookmark: _GoBack]Onze school draagt de naam van dr. Albert Schweitzer. Hij leefde van 1875 – 1965 en ontving in 1952 de Nobelprijs voor de Vrede. Hij was arts, theoloog, filosoof, musicus en medisch zendeling en reisde veel.
Hij had nooit zomaar een mening maar observeerde de wereld om zich heen zorgvuldig en met eerbied. Tijdens een boottocht in Afrika, kreeg hij de volgende ingeving: “Eerbied voor het leven verwoordt het beste mijn principe dat het goed is om het leven te verzorgen en elkaar te helpen om de hoogste kwaliteit van leven te bereiken. Het tegenovergestelde is slecht: leven vernietigen, nadeel toebrengen en de kwaliteit van leven te verhinderen.”
Op ASHV onderschrijven we dit principe. Ook wij willen een bijdrage leveren aan de kwaliteit van leven en daar ons best voor doen. Ook wij vinden een houding van respect voor het leven en onze naaste van groot belang. Ook wij leren onze leerlingen niet zomaar een oordeel te hebben maar door een houding van onderzoek, een positief kritische levenshouding en eerbied tot besluiten te komen.

