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Het boek gaat over Maarten Klein die samen met zijn vrouw Vera in de Verenigde Staten woont. Ze zijn samen vanuit Nederland naar de Verenigde Staten geïmmigreerd.
 Op een gegeven moment raakt Maarten steeds vaker afwezig, hij doet rare dingen en vergeet zelfs sommige dingen. Er wordt thuishulp geregeld voor Maarten. Maar het wordt als maar erger dus Maarten gaat naar een tehuis. 

J. Bernlef (17 januari 1937 – 29 Oktober 2012) Bernlef studeerde politieke en sociale wetenschappen voor een tijdje. Bernlef ontving meerdere prijzen voor zijn boeken maar hij werd pas bekend bij het grote publiek door zijn roman Hersenschimmen. Waarin hij het dementeringsproces beschrijft van een oudere man. Bernlef was ook vertaler van verschillende Amerikaanse en Zweedse boeken.
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In het begin is het boek erg gemakkelijk te lezen. Maar op ongeveer de helft van het boek wordt het verhaal steeds moeilijker te begrijpen. Met als gevolg dat het einde erg moeilijk te begrijpen was. Maar het onderwerp was wel interessant. Als mensen dit boek lezen kunnen ze waarschijnlijk beter begrijpen hoe het is als je gaat dementeren. En hoe dat is voor de omgeving van de dementerende. 

