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	“Dokter, is het kanker?”

	Inleiding

	Veel mensen komen vroeg of laat in aanraking met kanker. Kanker kan voorkomen in alle organen en weefsels van ons lichaam. Als doktersassistent moet je altijd de gedachte aan kanker in je achterhoofd houden, zeker als het gaat om langer bestaande onbegrepen klachten. Hieronder staan een aantal situaties beschreven, die te maken hebben met kanker.
A) Henry de Groot, 8 jaar, heeft wratjes aan de handen. Hij is samen met z’n moeder op het wrattenspreekuur om die weg te laten halen. De dokter zegt: “zo, die tumortjes zullen we eens even weghalen.” De moeder reageert verschrikt: “dokter, dit is toch geen kanker?”
B) Mevr. Iekema, 32 jaar, heeft een moedervlek, die de laatste tijd wat jeukt. Kan ze dat ding weg laten halen?
C) Grethe Karelsen, 26 jaar, komt langs op het spreekuur met een knobbeltje in haar borst. Haar moeder en oudere zus hebben beiden borstkanker gehad.
D) Mevrouw Toekomst, 54 jaar, heeft 4 jaar geleden een borstamputatie ondergaan wegens borstkanker. Nu belt ze ongerust op: ze heeft 2 bulten in haar oksel gevoeld, kan dat kwaad?
E) Karel Groen, 70 jaar, heeft net gehoord dat hij darmkanker heeft. Nu moet er onderzoek gebeuren naar uitzaaiingen.
F) Klaas Franker, 24 jaar, heeft een kwaadaardige tumor in z’n hoofd. Deze kan operatief worden verwijderd, maar daarna vindt er nog radiotherapie plaats.

	Werkwijze

	Opdrachten:
1.
a. Welk antwoord zal de dokter geven op de vraag van de moeder van Henry ? Schrijf de verschillen op tussen goed- en kwaadaardige tumoren. Maak ook een indeling van tumoren naar weefselherkomst.
b. Wat is je beleid bij mevrouw Iekema? 
c. Is het terecht dat Grethe zich zorgen maakt? Schrijf zo veel mogelijk oorzaken op van kanker. Schrijf op wat jij als doktersassistente kunt doen om mensen op die oorzaken te wijzen.
d. Wat is er mogelijk aan de hand met mevrouw Toekomst? Leg uit, wat uitzaaiingen zijn. Wat is verschil tussen lymfogeen en hematogeen?
e. Hoe komt de arts erachter of dhr. Groen uitzaaiingen heeft.
f. Wat vertel je Klaas Franker precies over de gang van zaken rondom de radiotherapie? Geef een overzicht van de behandelingsmogelijkheden van kwaadaardige aandoeningen. Verwerk ook de bijwerkingen van de behandelingen in dit overzicht.
2. Zoek een folder op waarin de 9 waarschuwingssignalen bij kanker staan beschreven. Zorg dat je de 9 waarschuwingssignalen herkent.
3. Veel vrouwen krijgen, net als mevrouw Toekomst, borstkanker; om dat vroegtijdig op te sporen is er het bevolkingsonderzoek op borstkanker met behulp van een mammografie. Dit onderzoek en de onderzoeken naar baarmoederhalskanker en darmkanker komen in een gastles aan bod.
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