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Mijn naam is Kim van Kreij. De aanleiding voor het schrijven van deze brief is omdat ik een verhaal heb geschreven die ik graag zou willen publiceren en deze uitgeverij lijkt mij perfect passen bij mijn verhaal.
Mijn verhaal is een roman en gaat over een meisje, Puck, uit Rotterdam. Op de vijfde verjaardag van Puck gaan zij en haar moeder bij de nieuwe vriend van haar moeder wonen. De nieuwe vriend van haar moeder heet Ludovicus, maar Puck noemt ome meneer. Zelf heeft zij het liefste dat Puck hem papa noemt, maar dat ziet Puck zelf niet zo zitten omdat ze al een papa heeft. Puck wordt vanaf haar vijfde levensjaar tot haar veertiende jaar seksueel misbruikt voor Ludovicus. Mijn verhaal laat zien hoe Puck opgroeid en omgaat met alles wat ze meemaakt en toch een zo normaal mogelijk leven probeert te leiden. Aan het einde van het verhaal stelen Puck en haar moeder al het geld van Ludovicus en gaan ervandoor, maar dan blijkt dat de moeders van Puck psychisch ziek is. Ze geven al het geld uit zonder er ook maar een seconde over na te denken, maar uiteindelijk is al het geld op en zit er niks anders meer op dan terug te gaan.
Eigenlijk kan het boek door iedereen wel gelezen worden, maar ik zou het niet laten lezen door een te jong persoon aangezien er toch gevoelige onderwerpen in voorkomen zoals seksueel misbruik. 
Ik hoop U hiermee voldoende te hebben geïnformeerd en hoop snel van U te horen of U mijn verhaal wilt uitbrengen.

Met vriendelijke groet,
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