Week  theorie afrekenen

3. Kassaverkoop in de praktijk


[bookmark: _GoBack]3.5 Afsluiten van de Kassa.

Wanneer na 18.00 of na 21.00 uur de klanten zijn vertrokken en de deur is dichtgedaan begint het kassa opmaken. De verkoper/bedrijfsleider gaat de kassa afslaan en de kasstaat invullen. 

Bij het afsluiten van de kassa moet je wel veiligheidsvoorschriften in acht houden. Dat betekent dat je niet in het zicht het geld gaat tellen en dat je de deur op slot hebt.

Bij het afslaan van de kassa wordt het totaal van alle ontvangsten en uitgaven die via de kassa zijn geregistreerd op een bon afgedrukt. 

3.6 Dagomzet

Om te weten hoeveel er op een bepaalde dag is verkocht, moet het begin van de dag of te wel het wisselgeld waarmee je de dag begonnen bent vergelijken met het geld wat aan het eind van de dag in de kassa zit.
Hiervoor draai je in de kassa X bonnen uit. De eerste X bon draai je s’morgens uit de kassa. Hierop staat het wisselgeld. Dit is de beginstand. 

Vervolgens wordt er met de kassa de hele dag gewerkt. ’s Avonds wordt er weer een X bon gemaakt. Hierop staan de standen van het eind van de dag. De dagomzet wordt berekend door de beginstand van de eindstand af te halen.
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Stand begin van de dag.	af
Dagomzet.

Van de dagomzetten moet je de foutbonnen nog afhalen, daarna weet je de dagomzet en het aanwezige kasgeld. De kas klopt als het bedrag dat berekent is gelijk is met wat er werkelijk in de kassa aanwezig is. Voor het berekenen van de dagomzet wordt vaak gebruik gemaakt van een kassa opmaakformulier. Bij de opdrachten zit een voorbeeld van een kasformulier.

