www.nieuwsbegrip.nl, © CED-Groep, week 3, 16 januari 2006, niveau B

Vogelgriep komt dichterbij

Komt de vogelgriep steeds dichterbij? Lange tijd leek het ver weg. Eerst in het Verre Oosten, toen in Rusland en vorige maand in Oost-Turkije. Maar toen begin deze week kippen met vogelgriep werden ontdekt in het westen van Turkije, schrokken veel Europeanen. De vogelgriep komt dichterbij.
Vogelgriep in Turkije
In het Oost-Turkse Dogubeyazit zijn drie kinderen uit hetzelfde gezin gestorven aan de vogelgriep. De kinderen kwamen iedere dag in aanraking met besmette kippen. Zo worden op dit moment mensen besmet: in veel arme landen wonen kippen en mensen gewoon ‘samen’. Daardoor zijn er al doden gevallen in Vietnam, Cambodja, Indonesië, Thailand en China. In het West-Turkse Kusadasi zijn gelukkig geen mensen met vogelgriep. Het is onzeker of het virus ook van mens op mens overgaat. Als dat gebeurt, kan een wereldwijde epidemie uitbreken. Als iemand al een gewone griep heeft en dan besmet wordt met vogelgriep, kunnen die twee virussen samensmelten tot een nieuwe en dodelijke variant, waar nog geen goed vaccin voor is.
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Epidemie

Vogelgriep lijkt op griep bij mensen. Een moeilijke naam voor de vogelgriep is H5N1. Vogels worden besmet met het virus. Ze worden eerst verkouden. Daarna krijgen ze problemen met ademhalen en tenslotte gaan ze dood. Het virus verspreidt zich via oogvocht en vogelpoep. Trekvogels die grote afstanden afleggen, kunnen de ziekte wereldwijd verspreiden.
Medicijnen
Er zijn vaccins en medicijnen om vogelgriep te voorkomen en te genezen, maar het duurt heel lang om die te maken. Er zijn bijna honderd soorten van H5N1 en voor iedere variant zijn de vaccins en de medicijnen anders. Wetenschappers kunnen pas beginnen met het maken van vaccins en medicijnen als ze het virus kunnen bestuderen. Ze moeten dus eerst wachten tot er een epidemie uitbreekt. En dan kan het voor veel mensen al te laat zijn. Bovendien hebben veel arme landen te weinig geld om genoeg vaccins en medicijnen te laten maken.
Geen paniek

Mensen die op vakantie gaan naar Turkije mogen niet te dicht in de buurt van vogels en kippen komen. En de Nederlandse douane gaat iedereen die uit Turkije komt, controleren. Niemand mag bijvoorbeeld vlees of eieren meer uit Turkije meebrengen. Turkije moet nu snel alle vogels met vogelgriep doodmaken. ‘Maar’, zeggen de Verenigde Naties, ‘er moet ook vooral geen paniek uitbreken. Met paniek wordt het alleen maar erger.’
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