Mevrouw L. van Rijn
Margrietlaan 2
3481 CH Harmelen

Oss, 1 juni 2017

Geachte mevrouw Van Rijn,

Zoals gevraagd heb ik, namens de uitgever, uw boek ‘Winterchalet’ gelezen. Ik heb uw boek beoordeeld en ben uiteindelijk tot een besluit gekomen. In deze brief licht ik toe wat eventueel verbeterpunten zijn en ik meld u mijn bevindingen over de inhoud van het boek.
Ik heb het boek met veel plezier uitgelezen. Ik vind het prettig dat het verhaal bekeken wordt vanuit meerdere perspectieven. Het verhaal draait om Karen. Zij is in het eerste gedeelte van het boek ook de hoofdpersoon. Daarna wordt het wel een beetje onduidelijk wie de hoofdpersoon wordt, als Karen overlijdt. Het kan Annemieke of rechercheur Günter Wolfsberg zijn. Zij hebben namelijk beiden een eigen verhaallijn.
Wat ik ook goed vind is dat het lang spannend wordt gehouden wie de dader is. Iedere keer werd gespeculeerd dat de ex-man van een van de vriendinnen (Isa) de moordenaar was. Dit werd goed spannend gehouden, doordat Isa deed alsof ze hem zag en deed alsof hij haar dreigberichten stuurde. Dit is goed geheim gehouden. 
Echter zie ik wel een paar verbeterpuntjes. In het verhaal blijkt dat Isa de moordenaar was. Zij bleek psychische problemen te hebben. In het verhaal was Isa echter heel emotioneel en open, totaal niet het karakter dat ze aan het einde liet zien. Dit kan wellicht beter uitgewerkt worden. 
Ook was het spannender geweest als Isa’s ex daadwerkelijk naar Oostenrijk was gekomen. Dat maakte het nog onduidelijker wie nou uiteindelijk de dader was. 
Als derde puntje vind ik jammer dat de Oostenrijkse rechercheur makkelijk achterhaalt dat het Isa was. 
Ik zou dus adviseren om Isa in het verhaal nog meer rare dingen laat doen. Dit maakt het toch wat spannender.
Ook zou ik de ex van Isa in Oostenrijk te laten verschijnen en de Oostenrijkse rechercheur het moeilijk maken.
  





z.o.z. 
Wij als uitgeverij zijn zeker bereid om het boek uit te geven, maar stellen deze wijzigingen wel als vereisten. Als deze doorgevoerd zouden worden, zou het verhaal van ons 3 uit 5 sterren krijgen. 
Wij wensen u veel succes met het herschrijven en hopen vaker samenwerkingen met u aan te gaan!
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