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Geachte heer/mevrouw,
Mijn naam is Max van Uden en ik ben een beginnend schrijver. Ik zou u, door middel van deze brief, mijn eerste boek willen presenteren. Echter vertel ik u eerst wat meer over mijzelf. 
Ik zou mijn schrijfstijl het liefst willen kenmeren als afwisselend. Ik houd ervan om mensen verschillende kanten van een verhaal te laten zien. Ook houd ik ervan om een verhaal spannend op te bouwen. Het liefst schrijf ik verhaal naar aanleiding van een gebeurtenis, of tenminste iets wat realiteit zou kunnen zijn. Zo zou ik ook mijn eerste boek willen kenmerken.
Het boek waar ik het overheb, heb ik ‘Magnus’ genoemd. Magnus verwijst naar een personage in het boek. Het thema van het boek is de zin van het bestaan. 
Dit verhaal kent maar één verhaallijn. Deze wordt gezien vanaf de ik-persoon: Merlijn Kaizer. Hij is de hoofdpersoon in dit boek.
Het verhaal gaat over een man (Merlijn Kaizer), waarbij zijn jeugdliefde (Caro) hem verlaat. Hij voelt zich hierna al een tijdje niet meer thuis in Amsterdam. In de periode dat Merlijn om dit verdriet maalt, komt hij erachter dat zijn creditcard wordt gebruikt in Zweden. Hij gaat op onderzoek uit en komt achter een groot geheim. 
Dit boek is een ‘psychologische roman’. Het boek is daarom naar mijn menig aan te raden aan lezers boven de 15. Dit baseer ik op adviezen van Lezen voor de Lijst en een aantal recensies. 

Ik hoop u zo voldoende te hebben geïnformeerd en ik hoop dat u geniet van mijn boek.

Met vriendelijke groeten,
Max van Uden
Weegbree 26
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