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‘’ Hey dushi, waar ben je?’’ 
Het boek echte mannen eten geen kaas, gaat over een meisje genaamd Maria. Ze woont samen met haar moeder en zus in een stad in het oosten van Nederland. Maria wil graag wat meer spanning in haar leven, of stoer zijn, zoals dat groepje jongens dat altijd rondhangt bij haar middelbare school. Maria fiets elke dag langs de parkeerplaats waar dat groepje jongens rondhangt, waarbij elke keer opmerkingen naar haar gemaakt worden. Tot op een dag Manou een van de jongens aan Maria vraagt of ze iets wilt gaan doen met hem. Vanaf dit moment komt Maria regelmatig niet opdagen op school. Ze spijbelt dus veel van school, omdat ze graag bij Manou wil zijn. Na een tijdje vraagt Manou aan Maria of zij iets voor hem wilt doen. Manou verteld haar dat hij in geldnood zit en ze seks moet hebben met een vriend in ruil voor geld. Dit liet Maria toestaan want ze deed het voor Manou, omdat ze zo veel van hem houdt. Helaas bleef het niet voor 1 keertje, ze is namelijk met verschillende mannen naar bed geweest. Na alles wat ze voor Manou deed kwam er ook nog bovenop dat ze drugs moest gaan vervoeren. Wanneer ze dit meerdere malen had gedaan besloot ze toch om weer een dagje naar school te gaan. Op school vroeg een leraar in een gesprek met haar of er iets aan de hand was. Hierin vertelde ze dat ze verkracht was door een man, maar ze vertelde niks over manou. De moeder van Maria kreeg te horen wat was gebeurd en stuurde haar naar een opvangkliniek. Maria heeft uiteindelijk bij meerdere klinieken gezeten, maar had het daar erg moeilijk mee.
Het boek is geschreven door Maria Mosterd, ze is een Nederlandse schrijfster van half Surinaamse, half Nederlandse afkomst. In 2008 kwam haar eerste boek uit genaamd ‘Echte mannen eten geen kaas.’ Het boek is gebaseerd op haar jeugd, ze zou naar eigen zeggen als minderjarige prostituee zijn geweest, hoewel hieraan wordt getwijfeld. Hierover heeft ze 2 boeken geschreven, namelijk Echte mannen eten geen kaas en Bindi. Ook heeft haar moeder, Lucie Mosterd een boek geschreven over de prostitutie van haar dochter. Ik vind het van beide personen erg knap dat ze hierover een boek hebben geschreven. Omdat het namelijk een heftig een waargebeurd verhaal is.
Het boek heeft meerdere thema’s, zoals loverboys, liefde, seks en geweld. Deze thema’s hebben vooral met de hoofdpersoon te maken. De hoofdpersoon van het boek is Maria, vanuit haar lees ook het perspectief.  Naast Maria komen er nog meerdere personen voor in het boek. Een voorbeeld is Manou, hij is een loverboy en zorgt ervoor dat Maria voor hem gaat werken. Verder heb je ook nog Nikki, zij is de beste vriendin van Maria. In het begin laat ze Maria niet in de steek, maar wanneer Maria te veel afstand van haar neemt wilt Nikki niks meer van haar horen. Het verhaal speelt zich af op meerdere plekken, zoals in het huis van Maria, verschillende klinieken, meerdere verschillende flats en op straat. Het verhaal heeft een tijdsduur van 4 jaar. Verder is het in een chronologische volgorde geschreven en zijn er geen flashbacks.

[bookmark: _GoBack]Eindoordeel:
Ik vond het een erg leuk en spannend boek, ik had dit niet verwacht. Omdat ik eigenlijk niet zo fanatieke lezer, maar bij dit boek was dit toch eventjes anders. Ik had dit boek namelijk vrij snel uitgelezen. Ik denk dat dit voornamelijk kwam omdat het een boek was die mijn echt aansprak. Dit komt omdat het een waargebeurd verhaal is en ook de thema’s mij erg aanspraken. Verder vond ik wel dat sommige scenes heftig waren om te lezen. Zou ik het boek aanraden aan mensen? Ja, ik zou het zeker aanraden en vooral aan mensen die het leuk vinden om  waargebeurde verhalen te lezen. En als ik het boek een cijfer zou mogen geven zou dit een dikke 7zijn!



