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Het boek begint bij de Jeugd van de 17 jarige Roxy, haar vader is vrachtwagenchauffeur en dus heel weinig thuis. Haar moeder is een alcoholist. Wanneer Roxy de 57 jarige Arthur ontmoet begint ze daar haar toekomst mee en gaat ze bij hem wonen. Later krijgt ze daar een dochtertje Louise van. Omdat ze in haar jeugd weinig aandacht en veiligheid kreeg voelde zij zich in het huis van Arthur eindelijk op haar gemak. Ze had het gevoel dat Arthur haar beschermde. Daarom vond ze het fijn om alleen in het huis te zijn samen met haar dochter als Arthur aan het werk was. Als er iemand langs kwam werd ze bang:  “Eerst zijn er de uren waarin ze op de vreemdeling wacht, dan is het huis al niet meer van haar. Als zo’n man eindelijk aanbelt en ze de deur opent, lijkt de zuurstof het huis te verlaten.” 
Op een dag gaat de deurbel. Als Roxy gaat kijken ziet ze dat er twee politieagenten voor de deur staan. De agenten vertellen haar dat Arthur een ongeluk heeft gehad terwijl hij naakt met een stagiaire in de auto was. Ze hadden hem namelijk op de vluchtstrook gevonden.
Vanaf toen stortte Roxy’s wereld in. Ze voelde zich in een keer nergens meer veilig, ook niet in het huis van Arthur. Er komen opeens weer allemaal mensen die ‘iets van haar moeten’ in haar ogen terwijl die mensen haar alleen maar wilden helpen. Jane de secretaresse  van Arthur, de oppas Feike , Roxy’s ouders en Marcel de begrafenisondernemer. Roxy begint een seksuele relatie met Marcel om zo wraak te nemen op Arthur. Maar nadat ze de begrafenis had geregeld en die inmiddels was geweest spraken zij elkaar niet meer. Dit vond ik een beetje raar om zo wraak te nemen omdat Arthur al dood was dus hij zou er nooit achter komen. Na de begrafenis besluiten Roxy en Louise , de oppas Feike en Jane samen op vakantie te gaan naar Frankrijk. Wat er daarna met Roxy gebeurd is niet bekend want dat is het einde van het boek. Ik vond het een interessant , spannend en leuk boek omdat je in het begin nog niet echt snapt wat er aan de hand is. Uiteindelijk komt je erachter dat Roxy gewoon altijd te weinig aandacht van haar ouders heeft gekregen en daarom steun zoekt bij een oudere man. Wat ik wel jammer vindt is dat een open einde is en dus niet weet wat er verder met Roxy gaat gebeuren.
