Een aanslag met veel impact.
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Harry Mulisch: 
Harry werd geboren op 29 juli 1927, in Haarlem. Zijn moeder was Joods en zijn vader komt uit Oostenrijk. Hij heeft de tweede wereldoorlog meegemaakt, een periode die voor hem heel zwaar was, zijn vader werkte voor een bank die samenwerkte met de Duitsers maar zijn moeder was Joods. De positie die zijn vader had heeft er voor gezorgd dat hij en zijn moeder nooit opgepakt zijn. In 1947 verscheen zijn debuutboek en werd hij een bekende schrijver. Nadat ‘de aanslag’ verscheen werd hij nog bekender. Op 30 oktober 2010 overleed Mulisch aan de gevolgen van kanker, een paar maanden daarvoor was er ergens een foutje gemaakt waardoor teletekst publiceerde dat Mulisch al overleden was, gelukkig kon hij hier wel om lachen. 

Hoofdpersonen:
Dit boek kent maar één echte hoofdpersoon, de andere zijn bijfiguren.
Anton Steenwijk: in het begin van dit verhaal is hij nog maar 12 jaar oud, tijdens door oorlog verliest hij zijn ouders en zijn broer. Je leest in het boek hoe zijn karakter zich ontwikkeld naarmate hij ouder wordt. Hij heeft in het boek veel vragen, die uiteindelijk allemaal beantwoord worden. 
Bijfiguren:
Peter Steenwijk: Peter is de broer van Anton, hij wil voor zichzelf opkomen en wanneer het lichaam van Fake voor hun deur wordt gelegd wil hij het terug leggen. Peter is op dezelfde dag nog vermoord door de Duitsers en komt alleen in het begin van het boek voor. 
Fake Ploeg Jr: de zoon van Fake, hij vond het niet erg dat zijn vader NSB’er was, hij was wel tegen het communisme. 
Karin Korteweg: het buurmeisje van Anton, zij en haar vader hebben het lichaam van Fake voor het huis van de familie Steenwijk gelegd. Ze is altijd bang geweest dat Anton wraak zou nemen en ze durfde pas aan het einde van het boek met hem te gaan praten over die ene avond. 
Cor Takes: de man die Fake doodschoot, hij verteld het zonder moeite en zegt dat hij het zo over zou doen.
Truus Coster: de handlangster van Cor, zij en Anton zaten samen in de cel. Ze vertelde Anton dat hij moest onthouden dat het de Duitsers waren die ervoor zorgde dat zijn familie in de problemen zat en niet de verzetsstrijders, hiermee probeerde ze zichzelf en Cor te beschermen.  
Periodes:
In dit boek wordt op en neer gesprongen naar periodes, deze periodes zijn te vergelijken met hoofdstukken. De eerste episode begint in 1945, het begin van de oorlog waar de aanslag plaats vind. De tweede periode begint in 1952, de derde in 1956, de vierde in 1966 en de vijfde en laatste periode begint in 1981.
Samenvatting:
Wanneer de NSB’er Fake Ploeg in de straat van Anton wordt neergeschoten is er paniek in huize Steenwijk. De buren slepen het lijk voor het huis van de familie Steenwijk en terwijl Peter probeert om het lijk voor hun huis weg te slepen komen de Duitsers eraan. Peter wordt opgepakt en dezelfde dag nog om het leven gebracht. Anton raakt zijn ouders kwijt en komt in een cel te zitten met een voor hem ‘onbekende’ vrouw. Hij wordt later naar zijn oom en tante gebracht in Amsterdam. 
Na de bevrijding komt Anton erachter dat er op de plek waar eerst zijn huis stond nu een monument staat voor oorlogsslachtoffers. Jaren later trouwt Anton met een vrouw waar hij een dochter mee krijgt. Een tijd later scheidt hij van deze vrouw en trouwt hij opnieuw met Liesbeth, hier krijgt hij een zoontje mee. Hij spreekt zijn oude vrienden weer en komt er 30 jaar later achter wat er precies is gebeurd met zijn ouders en zijn broer. 
Mijn mening:
Het is een moeilijk boek (dat mag ook wel met leesniveau 4) waar je goed je best moet doen om het te begrijpen. Ik heb af en toe stukjes opnieuw moeten lezen maar over het algemeen is het een duidelijk verhaal. Het is soms wel heel toevallig maar dit verhaal zou zo waargebeurd kunnen zijn.
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