Turks fruit
Boekverslag

Ik heb dit boek gekozen omdat het niet al te dik was en het heeft een leuke titel ook had ik al ooit iets over dit boek gehoord

Samenvatting:
Het boek gaat over Erik, een beeldhouwer. Over zijn relatie met zijn vrouw Olga. Olga heeft hem verlaten en Erik beschrijft korte hoogtepunten uit zijn relatie met Olga. Pas op de helft van het boek horen we wat er gebeurd is. De hoofdstukken daarvoor zijn steeds of voor dat moment of erna. Zo wordt er een zekere spanning opgebouwd naar het moment waarop verklaard wordt hoe ze uit elkaar zijn gegaan. In de eerste hoofdstukken merk je vooral dat hij heel eenzaam is. Vervolgens begint het bij het begin dat hij haar leert kennen. Ze worden verliefd, maar ze krijgen een auto-ongeluk. Een paar maanden later zien ze elkaar weer en van af toen was de liefde een feit en trekt ze bij hem in. We zien steeds hoe gelukkig hij is geweest met Olga. Het is een liefde die heel intens beleefd is. Seks speelt daarbij een belangrijke rol. Ze liepen heel de dag naakt rond en bij alles hadden ze seks. Alle andere vrouwen zijn niet hetzelfde voor hem geweest, Olga was speciaal voor hem geweest. Olga was voor hem alles. Alle details worden van haar beschreven. Ze zorgt voor inkomsten hoe klein ze ook zijn. Ze houdt van dieren maar niet van kinderen. Dit blijkt ook uit twee beelden die Erik gedurende deze periode maakt. Het eerste is een moeder met kind, waarvan de wethouder zegt: "het lijkt wel of ze angst heeft voor het kind." Het andere beeld is een vrouw met een kat op haar arm waarvan men opmerkt: "Het lijkt wel of het haar kind is." In beide gevallen heeft Olga uren lang model gestaan. Van het schaarse geld gingen ze regelmatig naar jazzconcerten, ten koste van vlees bij het eten. Ook de vakanties waren heel sober: een tentje op Ameland waar ze ook veel seks hadden. De angst van Olga voor zwangerschap kwam door haar moeder die een borstamputatie had moeten ondergaan. Tegen Olga zei ze vroeger dat Olga haar borst leeggezogen had. Een andere angst van Olga was kanker. Dat blijkt bijvoorbeeld uit het moment dat zij wat roods in haar ontlasting ziet. Het grote punt waar het is fout gegaan in de relatie volgens Erik is door Olga’s moeder. Na de dood van Olga's vader is haar moeder constant aan het stoken. Ze zegt dat andere vriendinnen van Olga het beter hebben.
Een zakendiner is het breekpunt. Olga zit te flirten met een zakenrelatie haar moeder was er blij mee maar Erik was woedend. Hij wordt er misselijk van en geeft midden aan tafel over. Op de terugweg van de toilet slaat hij uit woede Olga een blauw oog. Olga neemt dit niet en trekt bij haar moeder in. Uiteindelijk volgt een scheiding. Olga hertrouwt nog twee keer maar wordt niet echt gelukkig. 
Het boek eindigt met het ontstaan van een tumor bij Olga. Haar haar valt uit en ze wordt vergeetachtig en opvliegerig dit alles door de medicijnen. Van af dat moment bezoekt Erik haar iedere dag. Hij koopt een pruik voor haar en ook Turks fruit. het laatste en het enige snoep dat ze nog kon eten. Op een dag sterft ze en is het verhaal uit.  

[bookmark: _GoBack]Ik vond het boek niet super omdat ik niet echt van romans houdt ik weet wel weer wat ik van dit boek had gehoord namelijk dat er veel seks in zit en dat klopt. Verder vind ik het einde niet leuk omdat ik van Happy Endings houdt.
