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Veel mensen raadplegen elke dag of wekelijks hun horoscoop. Rond de jaarwisseling is de jaarhoroscoop per sterrenbeeld vaak erg populair in tijdschriften en schoolkranten. Er zijn twaalf sterrenbeelden en elk sterrenbeeld heeft een aantal eigenschappen. Lees de eigenschappen van de sterrenbeelden door op horoscooptijd.nl (bron 1).
Voor deze opdracht ga je nadenken over de belangrijkste eigenschappen van de personages in Die dag aan zee en geef je de personages een sterrenbeeld. Dit doe je niet door naar de stand van de planeten te kijken, maar simpelweg door jouw leeservaring toe te passen!
A
1. Weet je welk sterrenbeeld jij bent? 
Ja, ik ben een weegschaal
2. Welke eigenschappen zijn kenmerkend voor jouw sterrenbeeld?
 Voelt zich prettig bij balans en een perfect evenwicht in het leven
3. Klopt dat een beetje met hoe jij jezelf kent?
Ja wel een beetje omdat ik graag alles op orde heb maar ook gelijke behandeling belangrijk vind. 
B
De personages van wie je het sterrenbeeld gaat vaststellen zijn: Sibille en Cham
Geef per personage minstens twee concrete voorbeelden (van hoe het personage doet of reageert) uit het boek.
Sibille: is een echte stier omdat zij na het verlies van haar broer zichzelf een beetje had afgesloten van de buitenwereld maar door haar doorzettingsvermogen is ze er toch weer een beetje bovenop gekomen. en dat is typisch iets voor een stier.
Cham: lijkt een tweeling te zijn omdat hij in het begin van het boek een beetje egoïstisch was en met veel mensen ruzie had en toen zijn zusje wat overkwam betekende hij erg veel voor haar en werd hij erg geliefd. 
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