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Erik of het kleine insectenboek – Godfried Bomans 
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Informatie over de schrijver: 
De schrijver van het boek heet met zijn volledige naam Godfried Jan Arnold Bomans. Hij is geboren in Den Haag op 2 maart 1913 en gestorven op 58 jarige leeftijd in Bloemendaal. Hij wij een Nederlandse schrijver, columnist en mediapersoonlijkheid. Hij heeft meer dan 60 boeken/geschriften op zijn naam staan. In de tijd dat hij nog leefde kreeg hij maar weinig herkenning voor zijn werk. Hij werd populair door het boek Erik of het kleine insectenboek wat ik nu ook heb gelezen. Na de 2e wereldoorlog is hij ook nog bekend geworden met zijn stripverhaal Pa Pinkelman die in de Volkskrant verscheen. 
Godfried was erg geïnteresseerd in het werk van Charles Dickens. Hij heeft een aardig handje meegeholpen van het tot stand komen van werk van Charles Dickens in de Nederlandse vertaling. 
Samenvatting:
De hoofdrolspeler Erik Pinksterblom probeert op een rustige avond niet in slaap te vallen. Hij verwacht dat er iets gaat gebeuren. Hij herhaalt een aantal belangrijke woorden omdat hij de volgende dag een toets heeft over de insecten uit zijn boekje. Op zijn kamer hangen ook insecten maar ook portretten van voorouders. Opeens begint hij dat zijn grootvader wakker word en begint te praten tegen hem. Hij zegt dat Erik geen slechte dingen over zijn grootmoeder moet zeggen omdat zei jou pijn kan doen zegt zijn grootvader. Zijn grootmoeder komt naar hem toe en verteld dat alle porttretten in zijn kamer leven. Ook hangt er op zijn kamer een schilderij van Wollewei. Erik wenst om daar heen te gaan en zijn grootmoeder maakt hem zo klein dat hij er precies naartoe kan. Vervolgens staat hij in de wei op het gras als heel klein wezen. Als eerste leert hij een wesp genaamd meneer de Vliesvleugel kennen. Deze wesp woont samen met zijn vrouw en 7 dochters in een roze bloem. Na een gezellige dag te hebben gehad met de wespenfamilie begint Erik zich erg alleen te voelen en gaat hij verder met onderzoeken van de insectenwereld
Eigen mening:
Ik vind het persoonlijk niet z’n leuk boek en zou het ook zeker niet aanraken als je niet van fantasie houd. Als je daar wel van houd is het zeker een aanraden omdat er erg veel dingen in voorkomen die natuurlijk helemaal niet zouden kunnen gebeuren. Ik hou daar persoonlijk niet zo van en daarom is het niet de beste keuze die ik heb gemaakt om dit boek te kiezen en het ook helemaal te lezen. Maar ook dat je gewoon een normaal verhaal hebt en dat in een keer je voorouders die overleden zijn tot leven komen en je naar een grasveld in een schilderij toesturen waar je in een keer de grootte hebt van een wesp of een mier. En vervolgens te horen krijgt dat mensen op mieren lijken op allerlei manieren. Dat is niet mijn persoonlijke voorkeur en daarom zou ik dit boek niet aanraden tenzij je van Starwars en dergelijke houd.
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