Ontwerp een activiteit voor een gehandicapte jongere…

	SRG Vakanties

De SRG (Stichting Recreatie Gehandicapten) organiseert groepsreizen voor mensen met een lichamelijke handicap.

Behalve de organisatie van de reis biedt de SRG tijdens de vakanties ook persoonlijke ADL-hulp en begeleiding. Meestal bestaat een reisgezelschap uit dertien gehandicapte deelnemers en acht vrijwillige medewerkers, maar ook grotere en kleinere groepen komen voor. Jaarlijks organiseert de SRG ongeveer 30 reizen naar binnenlandse en buitenlandse bestemmingen

Bij SRG-reizen staat het vakantieplezier voorop. Deelnemers en medewerkers maken er samen een leuke tijd van en proberen zoveel mogelijk van de vakantiebestemming te zien. We maken daarom veel excursies, zoals bezoeken aan bezienswaardigheden, avontuurlijke trektochten en boottrips. Daar horen natuurlijk ook lekker eten, zonnen, winkelen en terrasjes bij 
	Deelnemers

De SRG vakantiereizen zijn bedoeld voor mensen met een lichamelijke handicap tussen de 18 en 65 jaar. De deelnemers moeten gezond zijn en mogen niet bedlegerig of zwaar verstandelijk gehandicapt zijn. 

Bij de dagelijkse verzorging is er hulp van enthousiaste vrijwilligers, die meestal geen professionele hulpverleners zijn. Eén keer per jaar krijgen zij training in de basisvaardigheden van de ADL-hulp. De SRG probeert daarnaast op alle reizen een bevoegd verpleegkundige mee te laten gaan.
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	Op de groepsreizen van het SRG gaan weinig jongeren mee. De organisatoren denken dat de activiteiten die er tijdens de reis georganiseerd worden niet aantrekkelijk zijn voor deze groep. Mevrouw Rijkaard die een keer per jaar als vrijwilliger meegaat zou het leuk vinden als er ook activiteiten waren die gehandicapte jongeren wèl aanspreken.

Zij weet dat jullie Verzorging in jullie pakket hebben en ze heeft gevraagd of jullie een vakantieactiviteit willen bedenken voor deze doelgroep. De activiteit moet uitgevoerd kunnen worden tijdens een van de binnenlandse reizen, die op de site van de stichting staan. Ze wil dat de activiteit betaalbaar is voor de jongeren.

DE OPDRACHT
Ontwerp een draaiboek voor twee vakantieactiviteiten voor gehandicapte jongeren. Een voor een binnenlandse en een voor een buitenlandse reis.

· De activiteit moet betaalbaar zijn

· De activiteit moet uitgevoerd kunnen worden binnen de vakantiereizen van SGR

· De activiteit moet nieuw zijn en mag niet lijken op wat er nu al wordt aangeboden.

Om de activiteit onder de aandacht te brengen van jongeren, vrijwilligers en eventuele sponsors wordt een promotieplan gemaakt




Het vooronderzoek

Mevrouw Rijkaard wil eerst vooronderzoek laten doen.

1. In hoofdstuk 1 van het vooronderzoek wil mevrouw Rijkaard een beschrijving van activiteiten voor gehandicapte jongeren van vier soort gelijke vakantieorganisatie. De beschrijving 

2. een onderzoek naar de leefwijze van de gehandicapte laat zien wat voor hen een geslaagde activiteit zou kunnen zijn

· Omschrijf de handicap aan de hand van lichamelijke, geestelijke en sociale kenmerken 

· Geef aan wat voor gevolgen deze handicap heeft voor het functioneren en de dagindeling van de gehandicapte. Denk hierbij vooral aan wat de gehandicapte nog wel kan.

· Maak een lijst van de maatschappelijke voorzieningen en hulpverlening waarvan de gehandicapte gebruik kan maken. Geef ook aan welke onderwijsvormen er in Amsterdam te vinden zijn. Noem hierbij ook adressen en telefoonnummers.

· Zoek uit welke activiteiten bijdragen tot het welzijn van de gehandicapte jongeren en neem dat mee in je verslag.

3. Een behoefteonderzoek doe je om wensen voor de activiteit te peilen bij je doelgroep. Je neemt hiervoor twee verschillende interviews af.

· Vooraf maak je een vragenlijst voor de groep om erachter te komen wat deze gehandicapte jongeren zelf leuke activiteiten vinden.

· Je maakt ook een vragenlijst om te onderzoeken wat voor ervaringen activiteitenbegeleiders hebben met het organiseren van activiteiten voor gehandicapte jongeren.

· Beide vragenlijsten leg je voor aan tenminste 5 personen die horen bij de doelgroepen. (doelgroepen zijn: gehandicapten, activiteitenbegeleiders en directie) Het mooiste zou zijn als je met je vragenlijst terecht kunt in een woonvorm of op een school voor jongeren met een handicap. Maar je kunt je vragen ook via www.gobnet.nl mailen naar mensen die in de gehandicaptenzorg werken of naar studenten. ( tweede en derdejaars zitten al in het werkveld)
· Vergelijk de uitkomst van dit interview met de uitkomst van je eerste onderzoek en geef aan of de uitslag van je interview overeenkomt met wat jezelf bedacht had. 

· Je zet je uitkomsten van het onderzoek in een verslag. 

4. Op basis van de uitkomsten van jullie onderzoek maken jullie twee voorstellen voor een geschikte activiteit. 

· Geef duidelijk aan waarom deze voorstellen geschikt zijn.

· Geef aan welk voorstel jullie voorkeur heeft en waarom. 

5. Na de keuze voor één voorstel maken jullie een draaiboek. Met het draaiboek kan de SRG de activiteit heel gemakkelijk organiseren en uitvoeren.

· Maak het draaiboek in Word of met Excel.

· Maak drie kolommen. 

· Plaats de tijdsindeling in de eerste kolom. De voorbereiding kent tijdsindelingen van weken en dagen. de activiteit zelf wordt ingedeeld in uren of delen van uren. 

· De werkzaamheden komen in de tweede kolom.

· De derde kolom laat je open. Hier kunnen de uitvoerders van de activiteit zelf aangeven wat hun eigen taakverdeling is.

6. Een promotieplan maak je om te laten zien hoe je de doelgroep laat weten wat er gaat gebeuren op de dag. Je wilt dat er veel gehandicapten zijn die mee willen doen.

· Geef in je promotieplan duidelijk aan wat je wilt vertellen, aan wie je het wilt vertellen en hoe je dat gaat vertellen.

· Maak tenminste één reclame-uiting (een folder, een flyer, affiche of iets dergelijks). Geef in de reclame aan voor wie, waarom, waar, wanneer, op welke wijze en door wie de activiteit georganiseerd wordt. Geef ook aan hoe jongeren zich bij het boeken van de reis kunnen opgeven voor de activiteit.

· Maak in overleg met de opdrachtgever en docent een artikel voor de website van het SRG. 

7. Met de presentatie overtuig je de SRG en mevrouw Rijkaard dat de activiteit een groot succes zal zijn.

· In de presentatie zitten het gekozen voorstel, een draaiboek en het promotieplan

· De presentatievorm mag je zelf kiezen, maar zorg voor een duidelijke en aantrekkelijke presentatie.

Heel veel succes!!

Op stap

De opdracht wordt stap voor stap uitgevoerd. Iedere week neem je een stap en lever je een van de weekopdrachten in. De weekopdrachten zijn hieronder vermeld en op de volgende bladzijde is er uitgelegd wat er van je verwacht wordt. Lees eerst alle informatie voordat je aan het werk gaat.

De weekopdrachten

1. Een plan van aanpak. 

2. Een onderzoek naar een opgegeven handicap. 

3. Een behoefteonderzoek in de vorm van een interview onder de doelgroep gehandicapten.

4. Twee voorstellen voor de activiteit op basis van de onderzoeksresultaten. of draaiboek van de activiteit.

5. Een artikel over de activiteit om vrijwilligers en sponsors over te halen om zich in te zetten voor de realisatie van de activiteit. 

6. Een presentatie van de voorstellen.

Voordat je je onderzoek gaat doen, moet je eerst een plan van aanpak inleveren. In het plan van aanpak staat aangegeven wat je precies gaat onderzoeken, waar je dat doet, hoe je dat doet en wanneer je dat doet. Het plan van aanpak is bedoeld om mevrouw Rijkaard ervan te verzekeren dat je grondig te werk gaat en dat je je goed voorbereid op het maken van een ontwerp.

Basisvaardigheden ADL hulp

· Verplaatsen van bed naar stoel

· Verplaatsen van stoel naar rolstoel

· Verplaatsen met een rolstoel

· Helpen met aankleden 

· Hulp beiden aan de hand van een ADL-lijst

· Helpen met eten en drinken

· ………

en je kunnen verplaatsen in iemand met een handicap 
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