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Maak groepjes van  4 personen. ( leerling-begeleider-1 of 2 observanten)
Start met situatie 1 en wissel bij iedere nieuwe situatie na afloop van rol zodat iedereen heeft kunnen oefenen met het geven van feedback aan de hand van de IK-IK-JIJ methode .
Bij iedere situatie wordt door de observanten de observatielijst ingevuld.
Bij iedere casus plenaire terug koppeling met workshopleider

(Ik-IK-JIJ methode -Hierbij vertel je eerst wat jezelf zag. Daarna welke betekenis je daaraan geeft en tenslotte vraag je de leerling wat zij er zelf van vindt. Daarmee ontstaat er een gesprek waarin de leerling de kans krijgt haar kijk op te onderwerp te geven. Vaak ontstaat er vanuit de Ik-Ik-Jij methode van het geven van feedback een goed begeleidingswerk)  


Reageer aan de hand van de regels van feedback op de volgende situatie

Situatie 1
 Een stagiaire komt  `s middags bij je in het gezin. Ze is vrolijk en ondernemend en wil graag direct aan de slag. Het valt je op dat ze graag op de voorgrond treed. Omdat ze drie  uurtjes in het gezin aanwezig is besluit je het nog even aan te zien. Wel maak je afspraken voor de volgende ochtend. Je hebt met de leerling afgesproken dat zij moet wachten met het starten in de zorg totdat jij er bent. Als je de volgende ochtend in het gezin komt blijkt dat de stagiaire al naar binnen is gegaan en ook al  de controles van de kraamvrouw heeft gedaan.

Situatie 2
De stagiaire komt de 2e dag te laat in het gezin. Ze heeft de bus gemist. Je hebt met haar afgesproken dat dit niet weer voor moet komen. De volgende 2 dagen gaat het goed. De 5e dag is de stagiaire weer te laat.


Situatie 3
Het is het 2e gezin van de leerling en het is de eerste dag in het kraamgezin. De leerling dekt middags de tafel voor het middageten.  De leerling gaat ervanuit dat ze met het gezin mee kan eten en  laat het haar heerlijk smaken. Ze eet zes broodjes en belegt het dik met kaas en vleeswaren. Het gezin heeft het financieel niet ruim.

De afspraak vanuit de organisatie is dat je je eigen eten meeneemt naar het kraamgezin

Situatie 4
Het is het 3e gezin van de stagiaire . De stagiaire heeft zelfstandig de badkamer en de wc schoongemaakt. Ze is erg tevreden over de wijze waarop ze dit heeft aangepakt. Als je de wc en badkamer controleert zie je dat de prullenbak nog vol zit en er nog bloedspetters op de douchevloer zitten.


Situatie 5
De stagiaire vindt het erg gezellig in het gezin. Het valt je op dat als er visite is dat de stagiaire zich in de gesprekken mengt tussen de kraamvrouw en haar bezoek en ook over haar eigen privé situatie verteld.

