Geiten
Vragen gezondheid en ziekte 
Maak de volgende vragen. De informatie kan je vinden in het boek Geiten vanaf bladzijde 94. 
1. Een goede gezondheidszorg begint bij het voorkomen van ziekten. Noem enkele voorbeelden hoe je ziektes kan voorkomen.
goede huisvesting, verzorging, juiste observatie, op tijd ingrijpen bij veranderingen
2. Wat is belangrijk om te doen voordat je een behandeling start?
eerst een juiste diagnose stellen
3. Welk moment op de dag is een geschikt moment voor observatie en waarom?
tijdens het voeren, dit doe je dagelijks dus veranderingen vallen snel op. 
4. Iedere geit moet geregistreerd worden in het registratiesysteem van de overheid, Identificatie & Registratie. Waarom is dit van belang?
Het ministerie van Econominische zaken (tegenwoordig) willen toezicht kunnen houden ivm dierziektes. Ze kunnen dierziekten op deze wijze traceren, zeker ook vanuit melk en vlees.
5. 
A:  Hoe en wanneer moet je dieren aanmelden bij I&R?  via de pagina I&R bij de overheid. (mijn.rvo.nl), binnen 6 maanden na de geboorte moet het lam aangemeld worden.
Oormerk uw schapen of geiten binnen 6 maanden na geboorte, of eerder als u ze voor die tijd verplaatst over de openbare weg of wanneer het dier voor die tijd de dierlocatie (UBN) verlaat.
B: Wat moet je doen als een dier dood gaat? Binnen 7 kalenderdagen afmelden.
6. Wat is het UBN en waarvoor dient dit?
Er is regelgeving voor de identificatie en registratie van bepaalde dieren (I&R). Deze geldt voor runderen, schapen, geiten en varkens. Ondernemers en hobbyhouders die deze dieren houden zijn verplicht de verblijfplaats van de dieren te registreren. De registratieplicht geldt ook voor houders die op een bedrijfsmatige manier huisdieren houden en voor houders die bedrijfsmatig pluimvee of broedeieren houden. De registratie van de locatie regelt u direct op deze pagina. De locatie krijgt dan een Uniek Bedrijfsnummer (UBN). Dit heeft u bij al uw meldingen in I&R nodig.
7. Welke informatie staat er op een oormerk?
Op elk merk en tatoeage staat een ID-code (behalve op de bolus zelf). Deze code bestaat uit een landcode en een 12-cijferig levensnummer.
Is de ID-code bijvoorbeeld NL 1016316 07204, dan bevat deze de volgende informatie:
Landcode = NL
Levensnummer = 101631 6 07204
Serienummer = 101631
Controlenummer = 6
Werknummer = 07204
Gele oormerken
Gele oormerken hoeven geen twaalfcijferig levensnummer te hebben. Een geel oormerk met de ID-code NL 12345 15 bevat de volgende informatie:
Landcode = NL
UBN geboortebedrijf = 12345
Volgnummer = 15
8. Wat houdt het precies in wanneer een bedrijf ‘certificaatwaardig’ is verklaard?
de dieren van het bedrijf zijn onderzocht door GD op een aantal besmettelijke en ongeneeslijke ziekten. CAE en CL zitten hier in.
9. Wat is het voordeel wanneer je een certificaat waardig bedrijf bent?
je hebt zekerheid dat je geen CAE en CL op het bedrijf hebt, hierdoor kan je makkelijker dieren verkopen. Verspreiding van besmettelijke ziekten blijft beperkt.
10. Hoe kan je een certificaatwaardig status verkrijgen?
Er word bloed afgenomen van alle geiten ouder dan 6 mnd op het bedrijf. Na 6 maanden wordt dit herhaald. Zijn de uitslagen goed, dan ontvangt het bedrijf het certificaat voor 1 jaar. Na dat jaar worden de dieren opnieuw getest, zijn de uitslagen opnieuw negatief, word het bedrijf een status. 
11. Hoe kan je rotkreupel het beste voorkomen en behandelen?
[bookmark: _GoBack]Besmetting loopt vaak via de weide waarin de dieren lopen, of via de stalbodem. Bekappen, voetbaden en omweiden regelmatig herhalen in jaar na problemen. omdat de hoorngroei van schapen en geiten  die rotkreupel hebben gehad sneller is dan van schapen/geiten  die dat niet hebben gehad is het verstandig gedurende het jaar na een rotkreupelinfectie de klauwen nauwgezet te blijven controleren en zonodig te besnijden. Voer dat gecombineerd uit met het toepassen van een stabad met zinksulfaat en het verweiden naar een perceel waar minimaal twee weken geen schapen/geiten  hebben gelopen.
12. Hoe kan je diarree zelf bij een geit het beste behandelen?
Ligt aan de diagnose, door wormen = ontwormen en door voedingstoornis = enkele dagen alleen hooi voeren. Hooithee maken. 

13. Wat is tetanus en welke symptomen geeft dit bij de geit?
Bacterie die in een wondje terecht komt en vandaaruit in het centrale zenuwstelsel terecht komt. Kenmerkend is een stijve gang, het achteroverhouden van de kop, stijfstaande oren en stijfstaande staart. Het dier houd de kaken stijf op elkaar. Genezing is niet mogelijk. Preventief enten is mogelijk, ook voor mensen. 

14. Wat is een goede preventieve maatregel tegen wormbesmettingen?
Ontwormen en regelmatig omweiden




