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Outdoor basic aanleg
1.3 Aanleg verhardingen
Doel en toelichting
Deze oefensituatie heeft als doel je voor te bereiden op de verschillende werkzaamheden waarmee je te maken krijgt wanneer je een verharding aanlegt 

Oefensituatie

Je mag meehelpen om bij een nieuw huis in de tuin de verhardingen aan te leggen. Op de werktekening staat hoe de paden en het terras gemaakt moeten worden. Je begint altijd met uitzetten. Daarna worden de cunetten gegraven en zal het straatzand aangebracht moeten worden. Deze cunetten worden opgesloten met een koprollaag en daarna verdicht. Met de klant moet worden overlegd op welk moment er getrild kan gaan worden. Tijdens deze werkzaamheden komt allerlei afval vrij. Deze afvalstoffen zullen afgevoerd moeten gaan worden. 

Voordat je gaat beginnen aan de deze klus ga je bepalen wat er het eerst moet gebeuren en welke materialen jullie hiervoor nodig hebben. Hiervoor maak je een plan van aanpak, dat je daarna met de docent en praktijkopleider bespreekt.  Hij zal  met je nagaan waar  jouw plan afwijkt  van wat hij gewoonlijk doet. Na afloop van de werkzaamheden vul je de werkbrief in.

Uiteraard werk je met aandacht voor veiligheid, arbo en milieu.

Kerntaken/Werkprocessen
1 legt natuur en leefomgeving aan

1.1 Maakt het terrein klaar voor aanlegwerkzaamheden
1.2 Voert grondverzet uit

1.5 Brengt verhardingen aan

1.9 Rondt de aanlegwerkzaamheden af
Competenties die je binnen deze oefensituatie kunt oefenen:

-
E
Samenwerken en overleggen
-
J
Formuleren en rapporteren

-
K
Vakdeskundigheid toepassen

-
L
Materialen en middelen inzetten

-
T
Instructies en procedures opvolgen

Criteria voor het zelf schrijven/ bedenken van een oefensituatie:
In deze oefensituatie staan we stil bij de belangrijkste aspecten van het aanleggen van een verharding. We hebben het dan over o.a. uitzetten, cunet voorbereiden, bestratingverbanden, tekening lezen etc. Daarnaast kijken we ook naar het werken met machines en gereedschappen en het eenvoudig onderhoud aan deze machines en gereedschappen
Andere mogelijke oefensituaties/dilemma’s: 

A. vakmatig complicerende factoren

· Leerlingen maken een oprit die de belasting van personenauto’s kan weerstaan.

· Leerlingen maken een verhoogd terras. Uitzetten van hoogtes.

· Leerlingen moeten vanaf de tekening kunnen bepalen hoeveel afschot er nodig is. In het terras ligt een schrobputje het water loopt er niet in. Hoe ga je hiermee om.

· Leerlingen komen kabels tegen die in een tuin liggen ( telefoon, tv kabel, elektriciteit, etc). Wat moet de leerling doen, bij eventuele beschadiging van deze kabels.

· Leerlingen komen leidingen tegen die in een tuin kunnen liggen ( gas, water, riool, etc). Wat moet de leerling doen, bij eventuele beschadiging van de leidingen.

· Leerlingen moeten de ontvangstbon tekenen voor de levering van de materialen, hierbij is de inschatting belangrijk zijn de materialen geleverd zoals op de bon staat aangegeven. Let op kwaliteit in kader van bouwstoffen besluit.

· Leerlingen moeten verschillende soorten materialen verwerken, zoals tegels (bv 30*30 of 40 *40 etc.), opsluitbanden, betonstraatstenen in diverse afmetingen, klinkers in diverse afmetingen, halfverhardingsmaterialen zoals schors, grind, dolomiet  etc.

· Leerlingen moet een inschatting kunnen maken van het gewicht van de materialen die ze verwerken zodat ze veilig kunnen tillen of gebruik maken van de beschikbare hulpmaterialen. Hiervoor is een til training of een ergonomie training belangrijk.

· Leerlingen moeten bij het verwerken van de materialen gebruik maken van de diverse hulpmiddelen die ze tot beschikking hebben (denk hierbij aan zuignappen voor tegels, tangen voor de banden, etc)

· Leerlingen moeten kunnen beoordelen hoe ze omgaan met materialen die hergebruikt moeten gaan worden. Wanneer voldoen deze materialen, welke eisen moeten we hieraan stellen.

· Leerlingen worden tijdens het werk geconfronteerd met een fikse regenbui. De plassen water staan op het zandbed. Hoe gaan we nu verder. 

· Bij aankomst op het werk blijkt de helft van het cunet dat in de schaduw ligt nog bevroren is. Hoe los je dit op.

· Als de verharding er een aantal weken in ligt blijkt dat de opsluiting van de verharding is weggelopen. De voegen tussen de stenen zijn meer dan een 1 cm groot. Hoe ga je dit op lossen. 

· Als gevolg van een regenbui kom je erachter dat er plassen op het terras blijven staan hoe ga je hiermee om? 
B. sociaal-communicatieve complicerende factoren

· De leerling werkt samen met een collega i.p.v. met de praktijkopleider

· Je moet aan de klant uitleggen dat er veel water verdampt. Relatie weer en verdamping

· De leerling krijgt ongezouten kritiek waardoor een conflict ontstaat

· Er moet getelefoneerd worden naar de praktijkopleider: de leerling heeft mogelijk een kabel/leiding beschadigd

C. normatief-culturele complicerende factoren

· De leerling werkt samen met een collega die net zo oud is, maar wel al langer werkt bij het bedrijf 

· De collega wil op tijd weg, maar de klus is nog niet klaar

D. participatieve complicerende factoren

· De praktijkopleider geeft de leerling meer ruimte voor zelfstandigheid

· De klant  spreekt de leerling aan met het verzoek om mee te mogen graven. Moet hij wel/niet de praktijkopleider toestemming vragen?

· Die collega die er al langer werkt maakt in de ogen van de leerling een fout 

· De collega verdoezelt een foutje en de leerling ziet dat










