Reflectieverslag

Datum: 02-07-‘17
Naam: Anne de Kleyn
Sector: Dienstverlening & technologie
Module: Techniek en verzorging
Geef een uitgebreide samenvatting van de inhoud van deze module (wat heb je gedaan)?
Gebruik hierbij je notities uit je blog. 

-We hebben weer een les EHBO gehad, en uitleg over het nieuwe boekje. We hebben ook opdrachten gemaakt en geleerd hoe je iets met verbinden. Ik vond het heel saai.

-We hebben weer opdrachten gemaakt die kapot saai waren. En we zijn begonnen aan een ganzenbordspel te maken.

-We hadden pepernoten gebakken en een paar opdrachten gemaakt.

-In deze uren mocht je nu nog al je opdrachten afmaken en nog leren voor de toets.
In welke onderdelen was jij goed en in welke minder goed, geef duidelijk aan waarom?
In het verbinden van verband en andere dingen van de EHBO.
Wat waren je verwachtingen van deze module vooraf?
Dat we mensen gingen verbinden en leren hoe je iemands hartslag ging meten, en heel misschien uitleg over AED.
Heeft de module aan die verwachtingen voldaan? Geef duidelijk aan waarom wel/niet

Ja, want grotendeels hebben we dat gedaan.
Zijn er onderdelen van deze module die jij nog mist, wat zou je graag nog behandeld zien worden?  Misschien iets meer praktijk, maar er was niet iets wat ik heel erg miste.
Geef aan welk beroep er bij deze module past, wat houdt het beroep in? Geef een duidelijke uitgebreide beschrijving. Verpleegster, in een ziekenhuis. Want je moet dan ook bij mensen hun bloeddruk kunnen meten en weten hoe je iemand moet reanimeren. 
Geef  nog 3 andere beroepen die bij deze module kunnen horen? Geef hier ook een beschrijving van. Dokters assistente, want dan kun je de arts helpen met de patiënten te verzorgen en de hartslag op te meten. Bij een huisartsen praktijk, ook als assistente. Pedagogisch medewerker.
Kijk eens op het internet wat het gemiddelde loon is van deze beroepen?

Noteer dat hieronder. Niet kunnen vinden
Neem de beroepen van de vorige vragen, welk opleidingen moet je hier voor volgen op het MBO? Je kunt ze allemaal volgen op het MBO
Wat houden de opleidingen in, geef een uitgebreide omschrijving van deze opleidingen?
Tijdens het eerst jaar van de opleiding start je met een brede opleiding. Je oriënteert je op de verschillende werkvelden in de zorg- en welzijnssector. Je krijgt hier lessen over en er zijn twee oriëntatiestages in zorg- en / welzijnsinstellingen. De focus ligt op het basisdeel van de opleiding. Daarnaast krijg je een keuzedeel aangeboden. In het tweede deel van de opleiding verdiep je je meer in een specifiek werkveld met het profieldeel van de opleiding. Je leert om nauwkeurig gegevens te verzamelen en te analyseren. Je stelt een verpleegkundige diagnose en bent is staat om zorgvragers zorg en ondersteuning te bieden op basis van het verpleegplan. Je ontwikkelt vaardigheden om de zorg te 'regisseren'.

In de loop van het eerste leerjaar wordt steeds duidelijker welke opleiding én niveau het beste past bij jouw interesses en capaciteiten. Hiermee wordt vastgesteld of je verder gaat op niveau 3 óf voor de combinatieopleiding mz/vz óf niveau 4. Je coach begeleidt je bij deze keuze en in je leerproces.
Op welke  verschillende ROC’s  ( binnen de regio brabant, gelderland) worden deze opleidingen aangeboden? Koning willem 1 college, en roc leijgraaf oss.
Geef aan wanneer de open dagen zijn van deze scholen?

Er zijn geen opendagen meer op het roc in oss en op het koning willem 1 college Zaterdag 25 november 2017 van 09.30 tot 16.30 uur, Dinsdag 30 januari 2018 van 17.00 tot 20.30 uur, Dinsdag 20 maart 2018 van 18.00 tot 20.00 uur en Dinsdag 19 juni 2018 van 14.00 tot 16.00 uur
Zou jij later in deze richting je vervolg studie kiezen, past dit bij jou, geef aan waarom wel\niet? Nee, want ik heb helemaal niets met deze opleiding en het lijkt me gewoon helemaal niet leuk, het past niet bij mij.
Welke sterke en minder sterke punten heb je uiteindelijk bij jezelf ontdekt  tijdens het volgen van deze module? Dat het soms moeilijk te volgen is maar wel uitvoerbaar. De samenwerking gaat goed maar mijn concentratie is gewoon een beetje slecht, dat ligt er denk ik ook vooral aan omdat mijn interesses daar gewoon niet liggen.
Neem het reflectieverslag van de ISP docent voor je, geef aan of je akkoord gaat met zijn/haar bevindingen?Geef aan op welke punten wel en welke niet.
Vragen bij een evt. bedrijfsbezoek/schoolbezoek.
Welk bedrijfsbezoek of ander bezoek heb je gedaan. Vertel ook wat je daar gedaan of gezien hebt.

Heeft het bezoek je een duidelijk inzicht gegeven van de mogelijkheden binnen het bedrijf of opleiding? Wat zijn de mogelijkheden voor jezelf. Geef aan welke wel of welke niet. 

