Oefentoets procenten
# Berekeningen verplicht, geen berekening geen punten			
# Denk aan eurotekens , procenttekens, etc…
# Denk aan een juist afronding (procenten op 1 decimaal)
# Onderstreep je eindantwoord (voorkeur rode pen of markeerstift)

Opgave 1
De bank geeft 1,9% rente op een depositorekening. Thomas opent een rekening en stort € 2.800 voor 1 jaar vast. Hoeveel staat er volgend jaar op de rekening als de bank de rente heeft bijgeschreven?

Opgave 2
Bij de Jumbo zijn deze week de streekwijnen in de aanbieding. Op de poster staat: normale prijs € 5,49 actieprijs € 3,99. Hoeveel procent korting wordt er gegeven?

Opgave 3
Een verzekeringsmaatschappij geeft de vaste klanten een korting van 17,5% op  hun premie. De normale premie bedraagt € 179,50. Wat moet een vaste klant aan verzekeringspremie betalen?

Opgave 4
Femke heeft een bijbaantje als vakkenvuller. Zij krijgt € 3,20 per uur. Ze krijgt een loonsverhoging van € 0,25 per uur. Hoeveel procent loonsverhoging krijgt Femke?

Opgave 5
Meneer Seelen is in 1999 gaan werken bij Het Hooghuis Heesch. Toen zaten er 324 leerlingen op school. Dit schooljaar staan er 588 leerlingen voor deze locatie ingeschreven. Met welk percentage is het leerlingaantal gestegen?

Opgave 6
De prijzen van computers zijn de afgelopen tijd met 14% gedaald. Wat moet je nu betalen voor een computer die een half jaar geleden nog € 385 moest kosten?

Opgave 7
In een klas zitten 28 leerlingen. Hiervan zijn 12 van het mannelijke geslacht. Hoeveel procent van de klas is dan van het vrouwelijke geslacht?

Opgave 8
De consumentenprijs (verkoopprijs inclusief 21% btw) van een mobiele telefoon is € 279,50. Hoeveel euro ontvangt de overheid aan btw?

Opgave 9
Uit onderzoek blijkt dat 60% van de derdejaars leerlingen dagelijks met de fiets naar school komt. Dit betekent dat er 75 leerlingen dagelijks met de fiets komen. Hoeveel leerlingen zitten in leerjaar drie?

Opgave 10
De benzineprijzen zijn gestegen. Vandaag moest Joris € 1,556 per liter betalen. Vorige week moest hij nog maar € 1,542. Bereken de prijsstijging in procenten.

Opgave 11
[bookmark: _GoBack]Uit onderzoek blijkt dat 8,5% van de mensen uit Bernheze werkloos is. Er zijn 2.550 mensen uit Bernheze werkloos. Hoeveel mensen wonen er in Bernheze?

Opgave 12
In 1960 woonde er in Nederland 11.500.000 mensen in Nederland. Dit jaar haalde we de 17 miljoen. Met hoeveel procent is het aantal inwoners gestegen sinds 1960?

