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Regelmatig komen honden- en katteneigenaren met vragen over het (probleem)gedrag van hun huisdier naar de praktijk. Nu worden jullie natuurlijk niet opgeleid tot gedragstherapeut, maar het is wel fijn als je de eigenaar misschien enig advies zou kunnen geven of zou kunnen doorverwijzen naar de juiste persoon. Om jullie kennis over het gedrag en gedragsproblemen bij honden en katten iets te vergroten gaan jullie je verdiepen in twee van onderstaande gedragsproblemen. Je mag ook een eigen, zelfgekozen gedragsprobleem aandragen.
	Individueel
	In tweetallen

	2 informatiebrieven, een over een gedragsprobleem bij de kat en een over een gedragsprobleem bij de hond. 
	1 presentatie over gekozen gedragsprobleem (ieder tweetal een ander probleem, overleg met docent)

	Per brief:
2 oorzaken probleem
2 adviezen oplossen probleem
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	Beoordelingspunten:

· Inhoud

· Goed Nederlands

· Lay-out

· Opbouw

· Eigen woorden
· Plaatjes alleen relevante en kleine

· Bronnen: minimaal 2 verschillende fatsoenlijke bronnen per onderwerp, met bronvermelding. 


 Kat:

- onzindelijkheid 

- agressie naar mensen en/of 
andere katten 

- overmatig krabben aan 
meubilair ed 
- kaal likken
Hond:

- agressie naar andere honden 

- verlatingsangst 

- voerbaknijd 

- angst voor vuurwerk/onweer 

- onzindelijkheid 
- angstbijter

- hond en kat kunnen niet met elkaar 
overweg: hoe pakken we dit aan? 

- hond eet poep
 

Het is de bedoeling dat jullie over de twee toegewezen onderwerpen individueel een informatiebrief schrijven voor een eigenaar (per onderwerp een aparte brief). In de brief moeten minimaal de mogelijke oorzaken van het gedragsprobleem beschreven worden en natuurlijk adviezen om het probleem aan te pakken/op te lossen. Iedereen schrijft de brieven individueel; dus niet als tweetal.
  
Daarnaast kies je, in overleg met de docent, een onderwerp uit, waarover je als tweetal een presentatie gaat geven aan de rest van de klas. Dit ga je doen op 6 oktober. Let op: je wordt beoordeeld door mevr. Heinemans, mevr. Versteden én een special guest ( . 

Het is verplicht om minimaal 3 verschillende bronnen te raadplegen (dus bijvoorbeeld internet, tijdschriften, boeken, interview gedragsdeskundigen, niet: alleen 3 websites). De laatste, interview gedragsdeskundige, is een verplichte bron. 

De brieven dienen uiterlijk 6 oktober ingeleverd te worden. 
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De beoordeling voor de twee informatiebrieven (50%) en de presentatie (50%) zullen samen de eindbeoordeling vormen voor het onderdeel “Gedrag”.
