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Je hebt je als de laatste jaren hard ontwikkeld op het vakgebied van Verzorgende-IG en Maatschappelijke zorg. Dit jaar ga je dan ook je diploma halen, maar dan ben je niet klaar met jezelf te ontwikkelen als professional. 
Er wordt van je verwacht dat je je leven lang blijft leren want je vakgebied zal zich ook steeds door blijven ontwikkelen. Van jou als professional wordt dus verwacht dat je aan deskundigheidsbevordering blijft doen. 
Nieuwsbrief 
In de komende weken ga je ontdekken hoe je, naast de scholingsactiviteiten die je toekomstige baas zal aanbieden, zelf ook je deskundigheid kan bevorderen. 
Een makkelijke manier om aan de meest actuele informatie te komen over jouw vakgebied is door je aan te melden voor een nieuwsbrief. Bijvoorbeeld van Nursing, V&VN en/of Kennisplein gehandicaptenzorg. 
3 deskundigheidsbevorderende activiteiten 
Naast het aanmelden voor een nieuwsbrief verwachten we van jou dat je de komende weken minimaal 3 deskundigheidsbevorderende activiteiten gaat doen op het gebied van de branche waarin je je wilt specificeren of juist op een onderwerp waar je nog weinig van weet maar wel graag meer over wilt leren. 
Qua activiteiten zou je kunnen denken aan:
• Bezoek aan de Universiteitsmuseum in Groningen (collectie Verloskunde en anatomie, tentoonstelling Gelukkig gezond) http://www.rug.nl/society-business/university-museum/   
•Bezoek aan Nursing experience https://www.nursing.nl/congressen/nursingexperience/    
•Lezing Medische publieksacademie UMCG/ Dagblad van het noorden https://service.dvhn.nl/mpa/ 
Er zijn nog veel meer interessante opties. Door je aan te melden voor nieuwsbrieven zal je automatisch worden gemaild over congressen, workshops en lezingen. Op internet kun je ook veel dingen vinden. 
Vraag voor je de activiteit gaat uitvoeren wel even aan je slb'er of de activiteit geschikt is. Als je voor een ander vak naar een congres of bijvoorbeeld lezing gaat dan mag je dit niet meetellen voor deze opdracht. Het is echt de bedoeling dat je zelf op zoek gaat naar 3 manieren om je kennis te vergroten. 
Pitch 
Aan het eind van periode 2 ga je een pitch geven van 3 minuten tijdens SLB. Je moet dus zorgen dat je alle 3 activiteiten van tevoren hebt gepland en uitgevoerd. 
Tijdens de pitch ga je uitleggen welke activiteiten je hebt ondernomen om je deskundigheid te bevorderen, waarom je voor deze activiteiten hebt gekozen en wat je hebt geleerd. Gebruik hierbij foto's. Je mag tijdens je pitch geen PowerPoint of Prezi gebruiken met tekst. 

Heel veel succes!
