Oefenopdracht opiniërende tekst

1. Kies A of B  zie hieronder
2. Zoek artikelen bij dit onderwerp die je kunt gebruiken bij het schrijven van je tekst.
3. Noteer je hoofdgedachte.
4. Kies een tekststructuur.
5. Maak bij je hoofdgedachte een schrijfplan/bouwplan voor een beschouwing. Noteer minstens 3 deelonderwerpen.
6. Schrijf een beschouwing van minimaal 600 woorden.
7. Laat de eerste versie van je beschouwing nakijken dor een klasgenoot.
8. Maak op basis van de feedback je definitieve versie.

A. Genderklinieken / Jongetje of meisje
In een genderkliniek kunnen aanstaande ouders het geslacht van hun komend kind kiezen. Dit gaat met behulp van allerlei medische technieken en kost handenvol geld. Toch bieden deze behandelingen geen garantie op succes. Het gaat in zo’n tien procent van de gevallen mis, dat wil zeggen dat de zwangerschap een kind van het niet gekozen geslacht oplevert. Op dit moment zijn de genderklinieken verboden in Nederland, zodat mensen die hiervan gebruik willen maken op het buitenland aangewezen zijn. Veel Nederlandse stellen gaan naar een kliniek op Cyprus. Het zal duidelijk zijn dat naar Cyprus gaan de behandeling nog een stuk duurder maakt.
Waarom willen sommige mensen per se een jongetje of een meisje? Wat betekent het voor de kinderen? Wat gebeurt er met de ouders en het kind wanneer het kind niet het gewenste geslacht heeft? Het is vreemd dat geslachtsselectie in Nederland verboden is, terwijl het in sommige andere landen (ook EU-landen) toegestaan is. 
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B. Jongeren in de schulden
Steeds meer jongeren worden verleid mee te gaan met de laatste trends en ze hebben er heel wat voor over om het nieuwste mobieltje of de mooiste merkbroek te bezitten. Ze geven hiervoor grote bedragen uit, zonder zich zorgen te maken. Het wordt jongeren erg gemakkelijk gemaakt om zich in de schulden te steken. Een abonnement afsluiten voor een mobiele telefoon is immers ze gedaan en ook banken maken het jongeren gemakkelijk: sommige banken bieden een studentenkrediet, waarbij de student wel tot 5000 euro op kan nemen. De schulden kunnen zo hoog worden dat jongeren nog jaren bezig zijn met het afbetalen ervan.
De vraag is of hier wat tegen gedaan kan of moet worden. Is het niet beter dat jongeren helemaal niet rood mogen staan? Moeten jongeren leren beter met geld om te gaan? Als je van jongs af aan gewend bent om schulden te hebben, hoe ga je daar dan later mee om? Er zijn jongeren die niet zelfstandig van hun schuld afkomen. Kunnen die geholpen worden, en zo ja, hoe?
