HUISHOUDELIJK REGLEMENT
1  Inleiding
 

1) Historiek

 

AthletiX werd opgericht op 7 februari 2000 en sloot zich aan als autonome club bij de K.B.A.B. op 9 februari 2001. Op 5 maart 2001 werd de vereniging AthletiX een vereniging zonder winstoogmerk. De statuten verschenen in de bijlagen tot het Belgisch Staatsblad van 17 april 2001, nr. 1348, blz. 124.

  

2) Beleidslijnen

 

De vereniging heeft tot doel alle leeftijdscategorieën van mensen aan atletiek te laten doen.
 

De statuten bepalen dat de Raad van Bestuur een reglement opstelt. Dit reglement kan door diezelfde Raad van Bestuur worden gewijzigd. Het reglement bevat naast verduidelijkingen van de statuten de algemene regels voor de goede werking van de vereniging.

 

Alle niet voorziene gevallen in dit Reglement zullen door de Raad van Bestuur worden beslecht.

 

2 Atleten (art. 8 Statuten)
 

1)  Aansluiting 

 

Iedere persoon, vanaf de volle leeftijd van 7 jaar, die wenst lid te worden van AthletiX, moet een schriftelijke aanvraag indienen. 

 

Een reglementaire inschrijving gebeurt middels de modaliteiten voorzien door de Vlaamse Atletiek Vereniging. 

 

De te vervullen formaliteiten zijn:

Invullen en ondertekenen van de aansluitingskaart (voor minderjarigen moet deze kaart medegetekend worden door een wettelijke vertegenwoordiger).

 

Betaling van het lidgeld.

 

2) Ontslag (art.15 Statuten)

 

Elke atleet die zijn ontslag wenst in te dienen dient rekening te houden met de wettelijke termijnen bepaald door de Vlaamse Atletiek Liga. Het ontslag kan door ieder lid ingediend worden met een aangetekend schrijven aan de Raad van Bestuur.

De Raad van Bestuur kan elke atleet als ontslagen beschouwen wanneer het op 31 december zijn lidgeld voor het nieuwe seizoen niet heeft betaald. 

 

De Raad van Bestuur heeft het recht om de aansluiting van een lid te evalueren en deze te aanvaarden of te weigeren. Tevens heeft de Raad van Bestuur het recht om een lid uit te sluiten indien deze de reglementen niet naleeft.

 

3) Lidgeld atleten

 

Elke atleet die wenst aan te sluiten bij AthletiX betaalt lidgeld volgens onderstaande tarieven.
 

· Vanaf de volle leeftijd van 7 jaar en dit tot en met miniem bedraagt het jaarlijks lidgeld € 50,00. 

·  Vanaf cadet bedraagt het lidgeld € 62,00. 

·  Vanaf junior kan men aansluiten als jogger. Het lidgeld bedraagt € 50,00.
 

Kinderen tussen 6 en 7 jaar kunnen deel nemen aan de trainingen. Zij betalen daarvoor een jaarlijkse bijdrage van € 25,00. Zij worden aangesloten als jogger en zijn hierdoor verzekerd in geval van ongevallen. Op het ogenblik dat deze kinderen 7 jaar worden moet het restant van het lidgeld betaald worden.

 

Vanaf het derde lid van een zelfde gezin wordt op boven vermelde bedragen een korting voorzien:

· - 10 % op het lidgeld van de derde persoon (3de in leeftijd)

· - 20 % op het lidgeld van de vierde persoon

· - 30 % op het lidgeld van de vijfde persoon

· - 40 % op het lidgeld van de zesde persoon

· - 50 % ….enz.

 

Andere afwijkingen op vermelde bedragen kunnen enkel de Raad van Bestuur toegestaan worden.

 

4) Clubkampioenschap

 

Er wordt jaarlijks een clubkampioenschap ingericht voor benjamins, pupillen, miniemen, cadetten, scholieren, junioren, senioren en masters (voor deze laatste per leeftijdstrap van 5 jaar) en dit zowel voor crossen, indoorwedstrijden als pistewedstrijden. Enkel de officiële wedstrijden, erkend door de VAL, LBFA en IAAF, en waarvan de uitslag vóór 15 november in bezit is van de secretaris worden in aanmerking genomen voor het clubkampioenschap. De wijze waarop het clubkampioenschap verloopt wordt ieder jaar door de Raad van Bestuur bij de aanvang van het seizoen medegedeeld via een nieuwsbrief en/of website. De clubkampioenen ontvangen een trofee in zoverre dat het lidgeld voor het volgende atletiekseizoen voldaan is.

 

De kosten voor medailles en premies zijn ten laste van AthletiX.
 

De prestaties als niet aangeslotene of jogger worden niet in aanmerking genomen.

 

5) Trainingen en wedstrijden

 

Trainingen.

 

Ieder persoon welke aan de trainingen van de vereniging deelneemt moet een vergunning hebben waardoor hij of zij verzekerd is tegen ongevallen. Alle andere personen die toch samen met de atleten van de club trainen zullen in geval van kwetsuren geen beroep kunnen doen op de ongevallenverzekering van de club en evenmin kosten kunnen verhalen op AthletiX.
 

Wedstrijden.

 

 Elke atleet, met geldige vergunning, mag deelnemen weliswaar binnen de reglementaire voorwaarden aan de wedstrijden ingericht door de verenigingen aangesloten bij de VAL of de LBFA. Deelname vanaf cadet dient verplicht te gebeuren in clubuitrusting. De atleten dienen zich te schikken naar de bepalingen opgelegd door de Raad van Bestuur.

 

Tijdens crossen en meetings kunnen alle atleten van Vlaamse Atletiek Bond beroep doen op een aanwezig bestuurslid of trainer van Vlaamse Atletiek Bond om hen te begeleiden (inschrijving, richtlijnen, opwarming, enz…).

 

Boetes ingevolge niet deelname na inschrijving aan een kampioenschap worden doorverrekend naar de atleet.

 

Jaarlijks neemt de club eveneens deel aan de Bekers van Vlaanderen. De Raad van Bestuur van Vlaamse Atletiek Bond stelt hiervoor, per ploeg, een afgevaardigde aan die zorgt voor de samenstelling en begeleiding.

 

 

6) Premies
 

Voor alle podiumplaatsen ter gelegenheid van officiële kampioenschappen cross, indoor, piste en wegwedstrijden wordt een premie voorzien (in de vorm van geld of waardebons) ten bedrage van:

 

 

	 
	Benjamin tot en met Miniem
	Cadetten tot en met masters

	 
	Alle kam-

pioenschappen
	Antwerps kampioen
	VAL kampioen
	Belgisch kampioen

	1ste plaats
	€ 6,00
	€ 25,00
	€ 37,50 
	€ 62,00 

	2de plaats
	€ 6,00
	€ 16,50
	€ 27,50 
	€ 50,00 

	3de plaats
	€ 6,00
	€   7,50 
	€ 19,00 
	€ 37,50 


 

(Voor elk clubrecord is een premie voorzien van € 5,00. )

 

Verschillende premies voor éénzelfde wedstrijdresultaat kunnen niet worden gecumuleerd. Enkel de beste premie wordt weerhouden.

 

Wanneer op kampioenschappen geen volledig podium wordt voorzien zal de 2de en 3de plaats bepaald worden zonder rekening te houden met de specifieke onderverdelingen in elke categorie.

 

Een premie wordt ook toegekend aan de atleten die deelnemen aan de Beker van Vlaanderen en zorgden voor:

 

Stijging naar of behoud in voorlaatste afdeling (= premie van € 7,50)

Stijging naar of behoud in de hogere afdelingen (= premie van 16,50)

Stijging naar of behoud in de eredivisie (= premie van 25,00)

 

De behaalde premie is echter niet cumulatief met vermelde premies voor kampioenen en clubrecords. Enkel het hoogste bedrag wordt uitbetaald.

 
Als aanvulling kan de Raad van Bestuur een “atleten begeleidingsvergoeding” toekennen. Het bestuur bepaalt ieder jaar opnieuw de criteria waaraan moet worden voldaan om deze begeleidingsvergoeding te bekomen. Deze criteria verschijnen in het clubblad. Er worden afzonderlijke criteria voorzien voor cadetten, scholieren, junioren en alle categorieën. De atleten die tijdens het atletiekseizoen aan deze criteria voldoen, worden extra beloond.

 

De premies worden uitgekeerd tijdens het clubkampioenschap trofee in zoverre dat het lidgeld voor het volgende atletiekseizoen voldaan is.
3 Trainers
 

1) Werving

 

AthletiX zal een hoofdtrainer ofwel een trainersverantwoordelijke aanduiden.

 

2) Vergoeding

 

De trainersvergoedingen worden bepaald en uitgekeerd door de Raad van Bestuur.
 

3) Verplichtingen

 

· Gemeenschappelijke trainersvergaderingen (minstens éénmaal per jaar)

· Samenstelling ploegen BVV.

 
4 Officiëlen
 

1) Werving

 

AthletiX zal elk seizoen tenminste 1 officieel voorzien.
 

2) Vergoeding 

 

Alle officiëlen ontvangen op basis van hun prestaties een tussenkomst ten laste van de Vlaamse Atletiek Bond.
 

5 Informatie
 

Alle belangrijke informatie omtrent Vlaamse Atletiek Bond en het atletiekgebeuren wordt door de Raad van Bestuur aan leden en adverteerders gecommuniceerd via een nieuwsbrief en de website. De nieuwsbrief en de rubriek mededelingen secretariaat Vlaamse Atletiek Bond op de website zijn tevens de spreekbuis en aankondiger van officiële mededelingen door de Raad van Bestuur.

 

De nieuwsbrief wordt tenminste 6x jaars verspreid via de post of via elektronische zending.
 

De nieuwsbrief en webteksten worden opgesteld door een redactie onder toezicht van de Raad van Bestuur welke de inhoud zal controleren op correctheid. Artikels en bijdragen kunnen pas opgenomen worden wanneer zij hun oorsprong vermelden. 

 

De nieuwsbrief en website kunnen tevens gebruikt worden voor publicitaire doeleinden. De Raad van Bestuur bepaald jaarlijks de beschikbare ruimte en publicatietarieven.

 

Tevens kan onze club ten volle gebruik maken van de website Vlaamse Atletiek Bond en kunnen wij eveneens gratis informatie verspreiden via deze kanalen naar andere aangesloten verenigingen. De nodige afspraken hiervoor werden gemaakt binnen de Raad van Bestuur van Vlaamse Atletiek Bond
