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[bookmark: _Toc471297428][bookmark: _Toc493618796]VORM





[bookmark: _Toc493618797]Opdracht 1 maken van een tijdsbalk 
Zoals je in deze les hebt gehoord ga jij je verdiepen in de kunstgeschiedenis. Omdat de kunstgeschiedenis, zoals wij die gaan behandelen, ongeveer 4000 jaar beslaat wordt dit op den duur wat onoverzichtelijk. Om dit duidelijker te maken ga je met een opdracht aan de slag waarmee het verloop van de geschiedenis overzichtelijker wordt. Je gaat in deze les een begin maken van een tijdsbalk. In deze tijdsbalk worden begin en einde van een periode weergegeven. Ook de hoogtepunten op het gebied van bouwkunst, schilder- en/of beeldhouwkunst, bloemsierkunst en misschien de manier van leven van de mensen kun je hierin weergeven. Denk na op welke manier je een tijdsbalk van ongeveer 4000 jaar gaat vormgeven. Overleg met de docent hoe je dit gaat doen.							            Probeer op te zoeken op welke manier bloemen en planten een rol speelden bij de Egyptenaren en waarin zien wij dat terug in ons huidige vak? 		           Maak een tekening van een lichaamsdecoratie waarin bloemen en/of planten zijn verwerkt zoals Egyptenaren in die tijd konden dragen.
http://www.kemet.nl/samenleving/flora-fauna/

[bookmark: _GoBack]Lees voor de volgende les de bronnen door over de bouwkunst, beeldhouwkunst en schilderkunst  bij de Egyptenaren


[bookmark: _Toc461446726][bookmark: _Toc471297430][bookmark: _Toc493618798]Opdracht 2 de Egyptenaren, bouw-, beeldhouw- en schilderkunst
De vorige week zijn jullie gestart met Kunstgeschiedenis. Vandaag ga je aan de slag met het verzamelen van informatie over de bouw- en beeldhouwkunst van de Egyptenaren. Want iedereen kent de piramides wel (eigenlijk een groot graf voor een koning of farao) , maar daarvóór werden koningen op een andere manier begraven. En ná de piramides op weer een andere manier. 					     En wat is de functie van de zo bekende sfinx die naast de piramides staat? Dit is een niet werkelijk bestaand figuur maar heeft toch een zekere betekenis. Op welke manier worden mensen bijvoorbeeld afgebeeld in de beeldhouwkunst?
Vervolgens ga je kijken naar de schilderkunst. Egyptenaren hebben geen “echte schilderijen” geproduceerd maar hebben toch afbeeldingen geschilderd. Wat valt daaraan op?
Deze informatie (beeld en tekst) verwerk je in je tijdsbalk.
In de volgende les gaan jullie een Egyptisch halssieraad maken op doek of karton. Neem hiervoor materialen mee die passend zijn bij de stijl waarin zij werkten (veel herhaling en plantaardig). Bedenk wat je hiervoor gaat meenemen. Op school zullen ook materialen aanwezig zijn om dit sieraad te maken.
Lees voor de volgende les de bronnen door over de samenleving, de bloemen, planten en bloemsierkunst. Ga via het internet op zoek naar de betekenis van dieren in het Egyptische rijk. 

[bookmark: _Toc493618799][bookmark: _Toc471297431]Opdracht 3 de Egyptenaren, bloemen, planten en dieren
Bloemen, planten en dieren hadden een grote rol in het leven van de Egyptenaren. Planten omdat men hiervan grotendeels afhankelijk was. Denk aan voedsel, kleding en werktuigen. Welke plantaardige materialen waren in praktische zin zo belangrijk voor hen en waarom? 	
Ook werden er bloemversieringen aangebracht in het leven van de Egyptenaren. Doden werden ermee versierd, er werden lichaamsversieringen om te dragen van gemaakt en in de verblijven van de koningen werden ook kamers met bloemen aangekleed. Welke bloemen speelden een belangrijke decoratieve rol? 
Dieren, en met name de kat maar ook de scarabee en de valk, speelden een belangrijke rol in het leven van de gelovige Egyptenaren. Veel dieren werden als heilig beschouwd en een leven als kat in Egypte was vast een luizenleven (luizen waren overigens niet heilig…). Geef weer wat de invloed was van dieren op de Egyptenaren. 
Jullie gaan aan de slag met het ontwerpen van een Egyptisch halssieraad. 
Verwerk de informatie van vandaag in je tijdsbalk. Andere interessante thema’s rondom de Egyptenaren zijn: de goden, de hiërogliefen, bekende koningen en koninginnen zoals Toetanchamon, Nefertiti en Cleopatra, de mummies, de steen van Rosetta, etc. Probeer een persoonlijke touch aan je tijdsbalk te geven door er een ‘eigen’ draai aan te geven.
Lees je voor de volgende les in over de Grieken. Met name over hun bouwkunst en de samenleving. Wat hebben we eigenlijk wel niet te danken aan die oude Grieken?

[bookmark: _Toc493618800][bookmark: _Toc471297432]Opdracht 4 overgang naar de Grieken hun erfenis aan de huidige tijd
De Grieken volgden de Egyptenaren natuurlijk niet van de ene op de andere dag op. Sterker nog, de perioden lopen parallel aan elkaar. Maar de Griekse cultuur begon de overhand te krijgen. Omdat er handelsbetrekkingen waren tussen beide landen kwamen beiden culturen met elkaar in contact, maar raakten ze ook door elkaar geïnspireerd. Je zult zien dat de bouwkunst van de Grieken ook wat lijkt op wat de Egyptenaren in hun latere perioden maakten.
Een belangrijk element uit de Griekse bouwkunst is het gebruik van zuilen waarbij de Dorische zuil het uitgangspunt is. Hierop worden later variaties aangebracht. Welke vormen van bouwen werden voornamelijk toegepast? Dit is ook verschillend ten opzichte van de Egyptenaren….Teken op A3 papier eerst een Dorische zuil. Wat zijn de belangrijkste kenmerken hiervan? In de komende lessen teken je er nog zeker twee andere zuilen bij.
Mensen gingen op een andere manier samenleven. Er was meer tijd voor vermaak en dat had invloed op de voorzieningen in de samenleving. Welke zaken uit de oude Griekse samenleving hebben nog steeds invloed op onze huidige tijd?	

[bookmark: _Hlk493618027]Verwerk je verzamelde informatie in je tijdsbalk. Lees voor de volgende les de bronnen over schilder- en beeldhouwkunst door maar ook het gebruik van bloemen en planten.
Tijdens deze les ga je overigens lootjes trekken. Over het thema wat jij krijgt geef je in de komende lessen een presentatie d.m.v. een PowerPoint of Prezi. 

[bookmark: _Toc471297433][bookmark: _Toc493618801]Opdracht 5 de Grieken, grote veranderingen
De eerste presentaties worden vandaag door jullie verzorgd.		     Bloemen, planten en decoraties hiervan kregen ook in de tijd van de Grieken meer ruimte. Bij overwinningen werden bloemen en groen overhandigd (dat doen we nog steeds!). Maar ook bij het decoreren van huizen en gebouwen krijgen bloemen en groen een nadrukkelijker rol. Overledenen ontvangen bloemen op hun graf, bloemen worden ter offerande aangeboden en bij het aanbidden van de goden hebben bloemen en groen een grote bijdrage.
Er is weinig schilderkunst bewaard gebleven uit de tijd van de Grieken, maar vazen en schalen met beschilderingen zijn volop terug te vinden. Er zijn twee belangrijke stromingen te onderscheiden. Bij de beeldhouwkunst is een grote ontwikkeling te zien. Er zijn een drietal stromingen te herkennen die enorm van elkaar verschillen. Wat een ontwikkeling in een relatief korte tijd!
Benoem de belangrijkste zaken omtrent bloemen en planten, schilderkunst en beeldhouwkunst van de Grieken in je tijdsbalk.
Teken naast je Dorische zuil een Ionische zuil. Benoem van deze laatste de eigenschappen. 
Lees voor de volgende les de bronnen door over samenleving en architectuur in de Romeinse tijd.

[bookmark: _Toc493618802]Opdracht 6  de Romeinen en hun invloed in Europa 
De tweede groep met presentaties vindt vandaag plaats.
Ook de Grieks en Romeinse periode overlappen elkaar. Het is dan ook logisch dat hierbij overlap plaatsvind in allerlei kunststromingen en gebruiken. Maar omdat de Romeinen toch nèt weer iets meer ontwikkeld zijn vinden er weer veranderingen plaats. 
Welke typische bouwwerken kom je zoal tegen in de Romeinse tijd? En welke functie vervullen deze? Welke veranderingen zie je in de bouwstijl?
Het bijzondere van de Romeinse tijd is dat zij in een relatief korte tijd (slechts 500 jaar) grote veranderingen in Europa hebben laten plaatsvinden. In grote delen van Europa heeft het Romeinse Rijk zijn sporen nagelaten. Wegen, badhuizen, gemeenschapsgebouwen. En nog steeds wordt in de moderne architectuur de Romeinse tijd als inspiratie gebruikt. 
De samenleving veranderde ook sterk. Van geloven in meerdere goden werd het christendom gebruikelijk. Dat had wat voeten in aarde, want de eerste christenen waren hun leven niet zeker! Ga op zoek naar typische gebruiken uit de Romeinse tijd. Dat kan zijn van militairen tot burgers en van keizers tot slaven (!).
Vul je tijdsbalk aan met de informatie van vandaag en teken de laatste Korintische zuil naast zijn twee voorgangers. 
Neem voor de volgende les de bronnen over schilder- en beeldhouwkunst door maar ook die over het gebruik van bloemen en planten.

[bookmark: _Toc471297434][bookmark: _Toc493618803]Opdracht 7 de Romeinen (rare jongens, die Romeinen…)

De laatste presentaties worden vandaag door jullie verzorgd.
[bookmark: _Toc471297435]Romeinse schilderkunst is wel terug te vinden. Fresco’s en mozaïek zijn bekende begrippen uit die periode. Zoek op wat Romeinse schilderkunst zo typeert. Wat kun je vinden over beeldhouwkunst uit die periode? Zijn hier specifieke kenmerken van te benoemen?
In de Romeinse tijd wordt steeds meer gebruik gemaakt van bloemen en planten. Deels overeenkomstig met de Grieken, maar ook hier zie je vernieuwingen. Wat maakt het bloemen- en plantengebruik bij de Romeinen zo eigen? Welke nieuwe vormen van bloemengebruik ontstaan hier?
Werk je tijdsbalk bij met de laatste informatie uit deze periode. Maak je tijdsbalk uniek door toevoeging van goden/religie, leiders, ‘rouw’bloemwerk, etc. 
