Beste meneer Mulisch,
Wij hebben uw ingezonden boek ontvangen. Samen met mijn collega’s heb ik het een aantal keer doorgelezen. Dit is wat ik er van vind: 
[bookmark: _GoBack]Ik ben zelf vrij positief over het geschreven boek. Er werd gebruik gemaakt van een goede woordkeuze. Het was een gesloten einde en daar was ik erg blij mee. Ik vind het fijn dat u aan het einde duidelijk heeft gemaakt waarom de familie Korteweg het lijk van Ploeg verplaatst heeft, maar om de reden waarom de familie Korteweg dat heeft gedaan ben ik nog niet tevreden. Het boek heeft namelijk ook een aantal min punten. Ik vind het perspectief waar vanuit het boek geschreven is niet fijn om te lezen. Ook vind ik dat de personages niet uitgebreid genoeg beschreven zijn. Het verdelen van het boek in episodes vond ik ook niet erg duidelijk. 
Wij als uitgeverij vinden dat een boek helemaal perfect hoort te zijn. Doordat uw boek naar mij en mijn collega’s mening nog niet perfect is, gaan wij uw boek ook nog niet uitgeven. 
We zouden graag zien dat de personages uitgebreider behandelt worden in het boek. Met deze personages bedoel ik bijvoorbeeld : Fake Ploeg junior, Takes en Karin Korteweg. Je krijgt vrij weinig over hen te weten, ik zou graag zien dat in het volgende exemplaar meer informatie is over deze personages. Ook wordt tijdens de episodes niet duidelijk genoeg beschreven wat er tussen de episodes in gebeurt. Aan het begin word wel in het kort uitgelegd wat er gebeurt, bijvoorbeeld dat Anton gaat studeren en in een studentenflat terecht komt, maar naar mijn mening en de mening van mijn collega’s is dat te weinig. We willen graag dat er tussen de episodes in een stukje wordt geschreven over wat er in de loop van de ene naar de andere episode gebeurt. Zo is dit een stuk overzichtelijker voor de lezers. Het einde van het boek is vrij duidelijk. Maar aan het einde wordt beschreven dat het lijk van Ploeg werd verplaatst door Karin en meneer Korteweg, om te zorgen dat de hagedissen van meneer Korteweg niet dood zouden gaan. Ik vind dit geen geldige reden. Naar mijn idee zou je een lijk voor je deur verplaatsen omdat je niet wil dat je geëxecuteerd wordt. Ook zou ik graag willen zien dat dit verandert word naar een betere en meer verrassendere reden.
Wij zijn van mening dat als uw het boek aanpast en luistert naar onze aanwijzingen, het wel uitgegeven kan worden. We zien graag een aangepast en verbeterd boek verschijnen! Wij wensen u heel veel succes met herschrijven en hopelijk zien we u snel. 
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