Reflectieverslag

Datum: 3-11-‘17
Naam: Anne de Kleyn
Sector: D&T
Module: Hout en meubel
Geef een uitgebreide samenvatting van de inhoud van deze module (wat heb je gedaan)?
Gebruik hierbij je notities uit je blog. 

Blog isp:

Les 1: deze les waren we begonnen aan het maken van een bordspel. Later zouden we deze spellen gaan uitvoeren bij een ouderen tehuis of naar een opvang voor speciale kinderen. Je moest in tweetallen werken. We waren helaas niet heel ver gekomen met ons werkstuk omdat ze de benodigdheden die wij nodig hadden niet klaar hadden.

 Les 2: afwezig door ziek zijn

Les  3 tm 5: We zijn veel bezig geweest met in elkaar zetten, schuren en het afwerken van ons spel. We hebben een henna patroon geprobeerd erop te maken alleen was dit niet helemaal gelukt omdat we te weinig tijd hadden.

Les 6: Deze les hebben we de spelregels gemaakt en we hebben een paar excell opdrachten moeten maken.
In welke onderdelen was jij goed en in welke minder goed, geef duidelijk aan waarom?
Het was allemaal op zich wel makkelijk er waren geen moeilijke onderdelen.
Wat waren je verwachtingen van deze module vooraf?
Dat we iets gingen bouwen en veel met onze handen bezig zijn
Heeft de module aan die verwachtingen voldaan? Geef duidelijk aan waarom wel/niet

Ja, want we hebben zelf iets in elkaar moeten zetten.
Zijn er onderdelen van deze module die jij nog mist, wat zou je graag nog behandeld zien worden?  Nee niet echt, alleen meer tijd.

Geef aan welk beroep er bij deze module past, wat houdt het beroep in? Geef een duidelijke uitgebreide beschrijving.  Ik denk een binnenhuis architect
Geef  nog 3 andere beroepen die bij deze module kunnen horen? Geef hier ook een beschrijving van.
Meubelmaker: maakt de meubels
Schilder: schildert huizen

Meubel designer: designt en bedenkt het meubelstuk die vervolgens word gemaakt door de meubelmaker

Kijk eens op het internet wat het gemiddelde loon is van deze beroepen?

Noteer dat hieronder.

Meubelmaker: 1890,-
Schilder: 2032,-

Meubeldesigner: 1890,-
Neem de beroepen van de vorige vragen, welk opleidingen moet je hier voor volgen op het MBO? Allemaal.
Wat houden de opleidingen in, geef een uitgebreide omschrijving van deze opleidingen?
De opleiding Meubelmaker duurt 2 jaar en bestaat uit theorie en praktijk. Kies je voor bol dan breng je de meeste tijd van de opleiding op school door. Kies je voor bbl dan werk je 4 dagen per week en ga je 1 dag naar school. Tijdens de opleiding leer je over alle aspecten van het meubelmaken, zoals houtsoorten, constructietechnieken en bewerkingstechnieken. Ook leer je met houtbewerkingsmachines omgaan. 
Je komt voor en na de winterperiode ongeveer één keer in de twee weken naar school. Tijdens de winterperiode kom je een wat langere periode in blokweken naar school. Tussen de blokweken werk je bij een erkend leerbedrijf.

Naast de beroeps gerelateerde vakken krijg je ook Nederlands, rekenen en loopbaan & burgerschap.

Iedere opleiding heeft keuzedelen. Keuzedelen geven je opleiding een meerwaarde. Je kunt kiezen voor verbreden of verdiepen in het beroep zodat je interessanter wordt voor de arbeidsmarkt. Of je kunt kiezen voor keuzedelen die bijdragen aan een betere doorstroom naar een volgende opleiding.

Jij bent superhandig en wilt later meubelmaker worden? Of gaan meebouwen aan het (houten) interieur van schepen? Welkom op het Koning Willem I College.

Je krijgt praktijk- en theorievakken. De nadruk ligt op praktijkleren. Dit betekent dat je vooral met je handen aan het werk bent, en zo ook de theorie leert.

Tijdens je studie kom je naar school, je gaat op stage en je studeert thuis. Je wordt breed opgeleid. Als meubelmaker/(scheeps)interieurbouwer krijg je in het eerste jaar vakoverstijgende onderdelen. Die hebben zowel met meubelmaker/(scheeps)interieurbouwer als met timmerman te maken.

Ook krijg je algemene vakken. Zoals Nederlands, rekenen en loopbaan & burgerschap. 
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Op welke  verschillende ROC’s  ( binnen de regio brabant, gelderland) worden deze opleidingen aangeboden?

ROC Leijgraaf & KW1C
Geef aan wanneer de open dagen zijn van deze scholen?

KW1C 25 november
ROC Leijgraaf 17 november

Zou jij later in deze richting je vervolg studie kiezen, past dit bij jou, geef aan waarom wel\niet? Nee, want ik weet al wat ik zou willen doen en het is nu opzich wel leuk alleen zou in het niet altijd even leuk blijven vinden en dan niet gemotiveerd genoeg blijven
Welke sterke en minder sterke punten heb je uiteindelijk bij jezelf ontdekt  tijdens het volgen van deze module? Niet zo veel, alleen dat we wel een beter plan hadden moeten hebben voor het plannen van de tijd
Neem het reflectieverslag van de ISP docent voor je, geef aan of je akkoord gaat met zijn/haar bevindingen?Geef aan op welke punten wel en welke niet.
Vragen bij een evt. bedrijfsbezoek/schoolbezoek.
Welk bedrijfsbezoek of ander bezoek heb je gedaan. Vertel ook wat je daar gedaan of gezien hebt.

Heeft het bezoek je een duidelijk inzicht gegeven van de mogelijkheden binnen het bedrijf of opleiding? Wat zijn de mogelijkheden voor jezelf. Geef aan welke wel of welke niet. 

