Parkinson

De ziekte van Parkinson is een ziekte van de hersenen. Wie aan de ziekte lijdt, kan uiteenlopende klachten hebben en de ziekte van Parkinson is dan ook erg complex. Voor geen enkele patiënt is het beeld van parkinsonsymptomen hetzelfde


Oorzaak
Diverse onderzoeken naar de oorzaak van de ziekte van Parkinson zijn gedaan, maar een duidelijke oorzaak is helaas nog niet gevonden. Waarschijnlijk zijn er meerdere oorzaken die samen verantwoordelijk zijn voor het ontstaan van de ziekte van Parkinson.

Ziekteverloop
Het begint met een functie uitval van ongv 75% aan een kant van het lichaam van de patiënt. Na enkele jaren ontstaan er problemen met de balans en kunnen patiënten vallen. Klachten zoals bloeddrukdaling, problemen met plassen en ontlasting, hallucinaties, en verslikken kunnen ontstaan na verloop van de tijd. 
Meestal leidt de ziekte van Parkinson niet tot een opname in een verpleeg- of verzorgingshuis. Wanneer de balansstoornissen een echt gevaar worden in het dagelijks leven worden patiënten vaak wel opgenomen in een verpleeg- of verzorgingshuis. De levensverwachting bij patiënten met de ziekte van Parkinson is niet korter vergeleken met gezonde mensen.

Beperkingen
De patiënt ervaart veel beperkingen, het begint als in de ochtend met uit bed komen en kleren aan trekken. Het gaat moeilijker en langzamer zoals veel andere activiteiten zoals lopen en uit een stoel komen. Handelingen die de patiënt normaal gesproken vanzelfsprekend uitvoert gaan nu moeilijker en langzamer, zoals een kopje uit een kastje pakken of heel simpel eten naar zijn/ haar mond brengen.
De patiënt moet zich vooral gaan richten op de handelingen die hij/zij nog wel goed kan uitvoeren en gewoon alles blijven doen waar mogelijk is.

Hulpmiddelen wat en waarom?
Om de omgang met de ziekte wat makkelijker te maken zijn er handig aanpassing zoals aangepast bestek, bord of bekers hierdoor kunnen ze makkelijker eten en drinken. Een verhoogde toilet kan ook handig zijn voor de patiënt als hij of zij dat zou willen. Een kleine aanpassing maakt het voor de patiënt al een stuk dragelijker om met de ziekte om te gaan. Het helpt ook met het zelfvertrouwen van de patiënt omdat hij die bepaalde aanpassingen heeft die voor hem helpen, dan hoeft ie minder hulp te vrager en help je de patiënt met zijn zelfstandigheid.

Technologische hulpmiddelen 
1- Aangepaste computermuis
Met deze muis heb je een armsteun en een polssteun, zo hoeft de patiënt niet veel kracht te zetten om de muis te verplaatsen of iets aan te moeten klikken. Het lijkt op een soort joystick daarom kunt u gemakkelijk op het internet surfen. De kosten van deze muis zijn gemiddeld 60,00 euro per muis.


2- Pillen vergruizer
Dit is een bakje waar je pillen in kan doen en die vermaalt ze doormiddel van een draaibeweging. Zo hoeft de patiënt niet veel kracht te zetten om de pillen kapot te krijgen en kan de overgebleven poeder in glas water te doen. De patiënt hoeft hem alleen op te drinken en klaar is die. Dit is natuurlijk wel alleen in combinatie met pillen die gebroken mogen worden en die in combinatie kunnen met water. De kosten van deze pillen vergruizer zijn vanaf 7,00 euro.

3- Voetenwasser 
Deze borstel hoef je niet voor te bukken. Je stopt je voet er in en beweegt heen en weer. Hierdoor hoef je niet te bukken en is de kans op uitgeleiden niet groot. Het is een heel simpel borsteltje en is handig te gebruiken. De kosten van de super handige borstel betreft 40,00 euro.

4- Easy-lift 
Dit systeem zorgt er voor dat de patiënt makkelijk van en aan tafel gezet kan worden. Dit systeem wordt onder de stoel geplaats en dat maakt het makkelijker om de patiënt in de stoel te bewegen en verplaatsen.
[bookmark: _GoBack]De kosten van dit systeem betreft 150,00 euro.
