
                	Deeltaak Bemesting




Resultaat:
Een verslag over het uitrijden van drijfmest.
Waarin de reglementen beschreven staan waaraan een ieder zich moet houden volgens de wet.


Aanzet:
Nederland is een land met een mestoverschot, daarom zijn er door de regering verschillende reglementen opgesteld. Als toekomstige werknemer in de agrarische sector is het van belang dat je weet aan welke regels/wetten je als werknemer behoort te houden.

Informatiebron; 
http://www.rvo.nl/onderwerpen/agrarisch-ondernemen/mest-en-grond/mest 

Doen:
Zoek op verschillende internet sites de reglementen over het uitrijden van drijfmest in Nederland. Beschrijf hierin wat je in Nederland mag uitrijden aan mest. Hoeveel Fosfaat en hoeveel Stikstof mag er uitgereden worden. Wanneer mag je op klei vaste mest uit rijden? Wanneer mag je op klei drijfmest uitrijden? Wanneer mag je op zand vaste mest uitrijden? Wanneer mag je op zand drijfmest uitrijden? Op welke manier moet er mest uitgereden worden op gras en bouwland? (Op veen, op zand en op klei)


· Emissie arm uitrijden. (http://www.rvo.nl/onderwerpen/agrarisch-ondernemen/mest-en-grond/mest/mest-uitrijden-en-gebruiken/dierlijke-mest/emissiearm-gebruik )
· Wanneer uitrijden. (https://www.rvo.nl/onderwerpen/agrarisch-ondernemen/mest/mest/tabellen-en-publicaties/tabellen-en-normen) 
· [bookmark: _GoBack]Hoeveel. (https://www.rvo.nl/onderwerpen/agrarisch-ondernemen/mest/mest/tabellen-en-publicaties/tabellen-en-normen)

Check:
Lever dit verslag in bij je docent
