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Ook wel: white space

Witruimte is de ruimte van een document of pagina die niet is gevuld met teksten en/of foto's. Deze ruimte dient om een tekst leesbaarder te maken en er overzichtelijk en aantrekkelijk uit te laten zien.

Witruimte kan voorkomen in de vorm van witregels, als de marge van een pagina rondom de zetspiegel, als verticale of horizontale ruimte tussen tekst en afbeeldingen, als de lege ruimte op een uitgangsregel en als de ruimte tussen letters en tussen regels.

Zetspiegel
Ook wel: zetbreedte

De zetspiegel is het bedrukte gedeelte van een pagina. De grootte hiervan wordt bepaald door de maat van het papier en de marges aan de randen van de pagina.

De verhouding tussen zetspiegel en witruimte van een bladzijde wordt ook wel bladspiegel genoemd en is medebepalend voor de uitstraling en leesbaarheid van een document en zijn tekst. Behalve de visuele uitstraling bepalen de zetspiegel en bladspiegel ook het aantal woorden per pagina en per tekstregel. De lengte van tekstregels wordt ook wel de zetbreedte genoemd.

Vooral bij bepaalde soorten drukwerk, zoals kranten, tijdschriften en brochures, wordt de zetspiegel meestal verdeeld in meerdere kolommen. Elke kolom krijgt hierbij een eigen zetspiegel.

Als onderdelen van de pagina, zoals foto's, zich uitstrekken tot buiten de zetspiegel (of zelfs tot aan de rand van de pagina) dan wordt dit aflopend genoemd. Ook kopteksten, voetteksten en paginanummers worden over het algemeen niet als onderdeel van de zetspiegel beschouwd.
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