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Betreft: het publiceren van mijn boek


Geachte heer/mevrouw,


Mijn naam is Julia van Wanrooij, ik ben 26 jaar oud en schrijf al sinds kort voor mijn beroep als journalist bij de NOS. Ik geniet van mijn baan, want schrijven vind ik het mooiste wat er is. Maar ik wil meer dan alleen schrijven over actueel nieuws. Hiermee zou ik graag mijn boek willen introduceren, om u te laten overtuigen van mijn verhaal.

De titel van mijn boek is: ‘’Echte mannen eten geen kaas’’. Het verhaal is waargebeurd en het gaat over een meisje, genaamd Maria. Zij is nu 18 jaar, maar heeft van haar 12e tot haar 17e leeftijd te maken gehad met prostitutie en loverboys. Thuis is ze onhandelbaar. Ze gaat niet naar school, drinkt veel en doet aan drugs. Vriendinnen heeft ze maar weinig. Haar leven raakt in de problemen nadat ze terecht komt bij Manou. Manou is 23, een loverboy en verandert haar leven volkomen.
Maria moet verplicht seks hebben met andere mannen en het contact met haar familie vermijden. 
In het begin valt dit haar zwaar, maar hoe langer ze met Manou is, hoe minder moeite ze er mee heeft. 
Het verhaal is geschreven vanuit het ik-perspectief. 
Het boek heeft verschillende thema’s. Liefde, geweld, groot gemis aan liefde en Prostitutie zijn de hoofdzaken van dit verhaal. Maria is snel onder de indruk van een jongen en denkt er verder niet bij na. Zo wordt ze snel beïnvloed en heeft geen eigen mening meer. Thuis is haar situatie bagger en vindt het moeilijk om goed contact met haar moeder te maken. 

[bookmark: _GoBack]Voor jongere vind ik het belangrijk om soms een boek te lezen wat heftig en waargebeurd is. Het boek is qua leeftijd ook meer gebaseerd voor tussen de 15-19 jaar onder het niveau 2-3. De schrijfstijl is erg makkelijk en het is een boek wat goed te begrijpen is. 

Ik hoop dat ik u hierbij genoeg informatie en overtuiging heb gegeven om mijn boek te kunnen laten uitbrengen.
U kunt mij altijd terugmailen via: juliavanwanrooij@hotmail.com

Ik hoor graag meer van u.


Met vriendelijke groet


 
 Julia van Wanrooij 

