


Portfoliopresentatie leerperiode 7

Tijdens de SLB- en PIT uren heb je gewerkt in studiegroepjes en groepsopdrachten uitgewerkt. Hiermee heb jij je onder meer bekwaamd in de diverse beroepscompetenties, die van toepassing zijn op het beroep Doktersassistent(e). 

In deze leerperiode krijg je de opdracht om jezelf te presenteren in groepjes. In het begin van jouw stage in periode 8 wordt er verwacht dat jij een portfoliopresentatie houdt. Op het ene stageadres kan je jouw map laten zien en er iets bij vertellen, een ander adres wil het graag in de vorm van een PP-presentatie nemen aan de Miniproeve en kun je aan de hand van de vereiste bewijslast aantonen, dat je er klaar voor bent!

Presenteer jezelf, maak gebruik van de volgende vragen:


· Aan welke persoonlijke leerdoelen heb je in de afgelopen periode gewerkt. Hoe heb je dat gedaan? Zijn je leerdoelen ook behaald? Licht dit toe!
· Aan welke persoonlijke leerdoelen ga je de komende tijd werken nu je stage in beeld komt. Licht dit toe.
· Welke (beroeps) competenties zijn bij jou in ontwikkeling. Wat wil je graag leren op dit BPV-adres. Licht dit toe!
· Geef concreet aan wat jouw motivatie (drijfveer) is voor het beroep en waarom jij jezelf geschikt vindt voor het beroep doktersassistent(e). Denk bijvoorbeeld aan jouw kwaliteiten.
· Vertel iets over jezelf en voeg je CV toe

Tip: Maak tijdens jouw presentatie gebruik van jouw verzamelde bewijslast (Ontwikkelingsportfolio).

Maak een beoordelingsformulier voor je studiegroep met punten, waar je op beoordeeld wilt worden. Deel deze formulieren van te voren uit. Dit is tevens bewijslast voor je portfolio.

[bookmark: _GoBack]Voor elke presentatie wordt max.15 minuten uitgetrokken. Binnen die tijd valt ook de beoordeling/evaluatie, die je zelf aanstuurt. De portfoliopresentaties worden in overleg met je slb’er gepland in de slb’uren.

Let wel: 
· je dient jouw ontwikkelingsportfolio(compleet) een week voorafgaand aan de presentatie, bij je slb’er in te leveren.
· bij afwezigheid door ziekte of andere calamiteiten dien je (per mail) contact op te nemen met je slb’er. 

Waar dient jouw ontwikkelingsportfolio aan te voldoen:

· het is ordelijk aangelegd
· het is voorzien van: naam, cursistnummer, opleiding, leerfase, klas, naam slb’er 
· het is compleet: zie checklist en het document  Jouw ontwikkelingsportfolio
· de checklist voeg je tevens toe, met daarop de vermelding van jouw resultaten tot nu toe         ( voor minderjarigen geldt dat dit door ouder(s) /verzorgers(s) ondertekent dient te zijn) 


Succes!






	



