Deel 12 gezondheid
Zoönosen 
In deze lessenserie gaan we kijken naar het ademhalingsstelsel, de nieren en de urinewegen en naar het zenuwstelstel. We kijken dit blok in het bijzonder naar vissen en herpeten. Deze dieren hebben bepaalde kenmerken die een dierverzorger moet kennen om ervoor te zorgen dat ze gezond blijven. Verder richten we ons weer op zoönosen, melding plichtige ziekten en besmettelijke ziekten. Vertrouwde bronnen kunnen raadplegen is daarbij van groot belang. Hier volgen er een paar: EZNC, LICG, KennisKiemboekje Diergezondheidszorg, KennisKiemboekje Anatomie en fysiologie
Ga nu zelf aan de slag met de onderstaande opdrachten:
Let op: Open het Word bestand dat Blok 3, deel 12 gezondheid heet en sla hem op op je computer. Hier staan alle onderstaande vragen in.
Opdracht 1: Klik op de link om bij het onderdeel Ziek door dieren te komen.
Dit is een gedeelte van de officiële site van het RIVM. Wat betekent deze afkorting?
Opdracht 2: Lees de informatie, bekijk de video en geef antwoord op de volgende vragen:
· Wat is een zoönose?
· Hoe kunnen mensen besmet raken? Klik hier voor meer informatie.
· Wat kun je doen om jezelf te beschermen? 
· Waarom kunnen er meer zoönosen bijkomen?

Opdracht 3: Dierverzorgers moeten op de hoogte zijn van dierziekten die voor de mens gevaarlijk kunnen zijn. Klik op deze link om meer hierover te lezen.
· Via welke dieren kun je besmet worden?
· Via welke dieren kun je met rabiës besmet raken?
· Komt rabiës in Nederland voor?
· Klik hier. Waarom is deze folder gemaakt?


Opdracht 4: Kijk bij Fabels en beschrijf welke zoönosen er hier genoemd worden. Beschrijf ook de zoönosen die gevaarlijk zijn voor zwangere vrouwen. Kijk hier om er meer over te lezen.

[bookmark: _GoBack]Opdracht 5: Maak een informatiefolder waarin je uitleg geeft over een bepaalde zoönose. Beschrijf hierin oorzaak, verschijnselen, de gevoelige dieren, de manier van overdracht, preventieve en curatieve maatregelen, het gevaar voor de volksgezondheid, enz. Zet er ook een aantal duidelijke illustraties bij.




