Deel 13 gedrag
Gedrag van herpeten
Dieren hebben bepaalde kenmerken die een dierverzorger moet kennen om ervoor te zorgen dat ze gezond blijven. Stress hoort bij het leven, maar te veel stress kan afwijkend gedrag veroorzaken. Dieren moeten in hun leven leren met allerlei situaties om te gaan en indrukken te verwerken. Als verzorger moeten wij hen daar soms bij helpen.
Vertrouwde bronnen kunnen raadplegen is daarbij van groot belang. Hier volgen er een paar: EZNC, LICG, KennisKiemboekje Diergezondheidszorg
Ga nu zelf aan de slag met de onderstaande opdrachten:
Let op: Open het Word bestand dat Blok 3, deel 13 gedrag heet en sla hem op op je computer. Hier staan alle onderstaande vragen in.
Opdracht 1: Klik op http://webprovisioning.ontwikkelcentrum.nl/dierenrassen en ga dan naar bibliotheek, klik dan op ‘reptielen en amfibieën’ en lees de tekst.
· Waaruit bestaat de groep van de reptielen?
· Waaruit bestaat de groep van de amfibieën?
· Wat is de overeenkomst van deze twee diersoorten?
· Wat is een verschil tussen deze twee?

[bookmark: _GoBack]Opdracht 2: Klik op http://www.eznc.org/ ,daarna op de Nederlandse vlag en vervolgens op 
Reptielen.
· Wat is een opvallend kenmerk van reptielen?
· Klik bij de agamen op baardagaam. Waar komt dit dier oorspronkelijk vandaan?
· Lees de tekst over de voeding, verzorging en huisvesting van de baardagaam. Vergelijk dit met ‘onze’ baardagaam. Wat vind jij?


Opdracht 3: Kies een reptiel of amfibie maak hierover een informatiefolder waarin duidelijk wordt uitgelegd wat de eisen zijn die dit dier aan zijn voeding, huisvesting en verzorging stelt.

