8-12-2017	Maar buiten is het feest…	Kim van Kreij
Beste Arbeiderspers, 
Mijn naam is Arthur Valentijn Japin. Ik ben geboren op 26 juli 1956 te Haarlem. Ik heb mijn gymnasium diploma behaald en ben daarna in Londen gaan studeren aan The School of Dramatic Arts. Toen ik weer terug was gekeerd naar Amsterdam heb ik twee jaar  Nederlandse taal- en letterkunde gestudeerd en ging vervolgens naar de Kleinkunstacademie. Jullie zouden mij misschien kunnen kennen van mijn debuutboek Magonische Verhalen en in 2004 heb ik met trots de Libris Literatuur Prijs in ontvangst mogen nemen.
Ik heb het afgelopen jaar gewerkt aan een nieuw boek. Ik heb het de titel ‘Maar Buiten Is Het Feest’ gegeven. Omdat het boek gaat over een meisje (Weintje) die seksueel misbruikt wordt door haar stiefvader (Sijmen), voelt zich thuis niet meer veilig thuis en haar moeder heeft geen luisterend oor voor haar problemen. De enige plek waar zij zich dan nog veilig voelt is de doka (de donkere kamer) waar de foto’s die Sijmen maakt op de kermissen worden ontwikkeld. De reden dat ik voor de titel ‘Maar Buiten Is Het Feest’ heb gekozen is omdat het voor Weintje lijkt alsof buiten het huis het feest is en bij haar in huis het veranderd is in een grote hel. 
Mijn verhaal wordt verteld door twee personages (Weintje en Zonne). Later in het boek kom je erachter dat dit dezelfde personen zijn. Weintje houd heel erg veel van zingen en krijgt ook zanglessen van haar muzieklerares (Verbeet). Verbeet vindt dat Weintje zo’n mooie stem heeft dat ze mee mag doen aan een zangwedstrijd in de hoofdstad. Vlak voordat ze begint aan haar optreden kiest ze de naam Zonne (omdat haar vader haar altijd zo noemde). Door deze actie neemt ze afstand van Sijmen.
In het deel van Zonne zie je vooral de verdere jeugd van Weintje. Zonne betrapt Sijmen en Laura (haar oudere zus) erop dat ze aan het vrijen zijn. Sijmen is bang dan Zonne haar mond open doet tegenover anderen, dus hij mishandeld haar. Verbeet komt erachter en treed op, maar zodra Verbeet en Weintje de straat in komen gereden rent Laura het huis uit en wordt aangereden voor Verbeet. Later blijkt dat Laura zwanger is van Sijmen. 
[bookmark: _GoBack]Een deel van het verhaal gaat ook over de rechtszaak over het nichtje van Zonne (Lotte). Haar moeder (Laura) is overleden en haar vader (Sijmen) mag volgens Zonne echt geen gezag krijgen over Lotte. Na de rechtszaak neemt Zonne een taxi naar haar moeder om haar te vertellen dat ze als getuige is opgetreden in de rechtszaal. Haar moeder begint te huilen en biecht alles op over het feit dat zij zelf ook door Sijmen is misbruikt en werd gechanteerd met foto’s van zichzelf en andere mannen. Na een week krijgen ze de uitslag pas en na verwachting zal die uitspraak zijn dat het gezag over Lotte wordt toegewijd aan Zonne.  

Met vriendelijk groet,
Arthur Valentijn Japin
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