Welzijn van dieren en huisvesting

Dierenwelzijn krijgt toenemende aandacht vanuit de maatschappij en de wetgeving. Een goed dierenwelzijn biedt ook veehouders voordelen: het draagt bij aan een goede productie en aan minder zieke dieren. Een belangrijk deel van de leefomgeving van melkkoeien wordt bepaald door de stal. Bij de bouw en inrichting van stallen is aandacht voor dierenwelzijn daarom zeer belangrijk. Men dient ten alle tijden te voorkomen dat dieren structureel ongerief ondervinden in de stal. Maar daarnaast spelen ook andere elementen een rol, zoals opvattingen over hoe de mens met landbouwhuisdieren dient om te gaan. Ook bij afwezigheid van ongerief kan daarom naar maatschappelijke opvattingen sprake zijn van welzijnsproblemen. Voor de melkveehouderij geldt dit bijvoorbeeld in zekere mate voor de discussie over weidegang en het al dan niet gebruiken van koeborstels. Men moet stallen zodanig inrichten dat ze een goed comfort leveren, waarbij een goede hygiëne kan worden gehandhaafd. Daarbij spelen ook eisen aan de veehouderij op het gebied van bijvoorbeeld voedselveiligheid en milieu mee. Deze eisen kunnen strijdig zijn met eisen aan welzijn. Zelfs maatregelen om de diergezondheid te verbeteren kunnen strijdig zijn met het dierenwelzijn; denk daarbij aan de strikte scheiding van koeien en kalveren om de kans op overdracht van besmettingen te minimaliseren. Met al deze aspecten en met maatschappelijke opvattingen over dierenwelzijn dient de melkveehouderij rekening te houden. Het is een uitdaging voor de komende jaren om al deze verschillende belangen te integreren. Men gaat ervan uit dat voor een goed welzijn het veehouderijsysteem is aangepast aan de biologische behoeften van de dieren. 
Gedrag.
Onder natuurlijke omstandigheden vertonen runderen een aantal typerende gedragingen, ook al is er variatie tussen individuele dieren. Veel informatie over gedragsbehoeften is verkregen door gedragingen van runderen in de vrije natuur te observeren, omdat dan de flexibiliteit in gedragsmogelijkheden het grootst is. Indien de veehouderijomstandigheden het vertonen van essentieel gedrag belemmeren, kan dit tot stress en daarmee verminderd welzijn leiden. Een rund is een sociaal dier dat van nature in groepen van ongeveer twintig dieren leeft. De aanwezigheid van soortgenoten maakt koeien rustiger. Afzonderen van dieren kan leiden tot stress. Binnen iedere groep wordt een rangorde bepaald. 
Het leven in de groep wordt gestuurd door de sociale hiërarchie, waardoor rangordeverschillen normaal gesproken weinig problemen veroorzaken. Wel is van belang dat ranglage dieren de ruimte hebben om de ranghogere dieren te ontwijken. Bij groepen van meer dan honderd dieren neemt de sociale onrust toe. Dit veroorzaakt stress, vooral voor ranglage dieren. Op grote bedrijven (> 100 koeien) worden de dieren daarom vaak in groepen ingedeeld, met redelijke constante groepsamenstelling. Verder is van belang dat er voldoende mogelijkheden zijn voor ranglage dieren om confrontaties met ranghoge dieren te ontwijken. Dit geeft meer rust in de koppel. Het selecteren van koeien uit zeer grote koppels kost tijd. Koppels tot circa 120 koeien lijken voor de veehouder optimaal. 
Volledig weidende melkkoeien grazen 4 tot 9 uur per dag, en besteden bijna evenveel tijd aan herkauwen. Het grazen gebeurt koppelsgewijs, waarbij de meeste dieren van de koppel dezelfde graasrichting aanhouden. Overdag wordt voer opgenomen, waarbij de dieren afstanden van 3 tot 4,5 km afleggen. Grazen tijdens de avond en nacht komt ook voor, vooral tijdens perioden dat de omstandigheden overdag niet optimaal zijn, bijvoorbeeld bij hoge temperaturen. Hieruit is de behoefte afgeleid om zoveel mogelijk tegelijkertijd te kunnen vreten, waarbij bij voorkeur steeds voer beschikbaar is. 
Koeien liggen per dag 8 tot 14 uur. Voordat ze gaan liggen, besnuffelen ze eerst de ligplaats. Een koe zakt daarna door de voorpoten op de knieën, terwijl het lichaam naar voren beweegt. Daarna zakt de achterhand door de achterpoten onder het lichaam te brengen. Tegelijkertijd zakt ook de voorhand naar de grond. Opstaan gaat in omgekeerde volgorde. Met een lichaamsbeweging naar voren brengt de koe de achterhand omhoog, terwijl het dier op de knieën leunt. Daarna worden de voorpoten één voor één gestrekt en verlaat het dier de ligplaats. In de weide gebeurt dat vrijwel altijd voorwaarts. Zowel gaan liggen als opstaan verloopt vloeiend. Indien ze gemakkelijk kunnen opstaan en gaan liggen, wisselen koeien tijdens het liggen regelmatig van zijde. Net als het vreten gebeurt liggen koppelsgewijs. Hieruit is de behoefte afgeleid om zoveel mogelijk tegelijkertijd te kunnen liggen op schone en comfortabele ligplaatsen, met zo min mogelijk belemmeringen bij het gaan liggen en opstaan. 
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Een normaal bewegende, goed lopende koe heeft een soepele ruime gang; ze loopt regelmatig en durft de poten goed neer te zetten en heeft de kop omhoog. De koe zet tijdens het lopen de achterbenen in de afdruk van de voorbenen. De achterbenen buigen daarbij licht. Om de manier van lopen van koeien te beoordelen is een locomotiescore ontwikkeld of kan men gebruik maken van de keuringsrapport dat speciaal voor koeien is ontwikkeld. Hierin staan alle punten die bijdragen aan een gezonde koe. Dit bestaat ook voor geiten. Zie artikel internet site.
Koeien zorgen ervoor dat hun huid schoon blijft. Ze kunnen met hun tong grote delen van hun lichaam bereiken. Met de staart verjagen de koeien de vliegen en met de achterpoten kunnen ze aan kop en hals krabben. Daarnaast belikken koeien elkaar op moeilijk te bereiken plekken. Voor het schuren op moeilijk te bereiken plaatsen worden ook wel boomstammen of palen gebruikt. Hieruit is de behoefte afgeleid om dergelijk verzorgend gedrag te kunnen vertonen.
Diergezondheid

Een goede diergezondheid is een basisvoorwaarde voor een goed welzijn. Pijnlijke aandoeningen als klauwproblemen en uierontsteking kunnen het welzijn ernstig aantasten. Dergelijke aandoeningen worden bedrijfsgebonden ziekten genoemd. De stal moet men zodanig inrichten dat de kans op deze gezondheidsproblemen zo veel mogelijk wordt beperkt. Daarvoor is zowel het vloeroppervlak, het ligbed, het stalklimaat als de hygiëne (ook van het drinkwater) van belang. Daarnaast kunnen ook voorzieningen worden gemaakt om gezondheidsproblemen te voorkomen zoals voetbaden, en voorzieningen om zieke dieren goed te kunnen behandelen en te laten herstellen. Naast de bedrijfsgebonden ziekten die op ieder bedrijf in meer of mindere mate voorkomen, is er tegenwoordig ook veel aandacht voor besmettelijke ziekten die slechts op een deel van de bedrijven voorkomen. De verwekkers van deze ziekten worden vooral overgebracht via de mest en de lucht. Jonge kalveren zijn extra vatbaar voor besmetting en verdienen daarom extra aandacht. Aanpak van deze ziekten vergt een andere benadering dan die van de bedrijfsgebonden ziekten. Beperking van risico’s van insleep en versleep van ziektekiemen is van groot belang. Vooral bij de inrichting van erf en gebouwen kan men maatregelen treffen die deze risico’s verkleinen.
Optimale temperatuur.

Runderen hebben net als andere warmbloedige dieren een constante lichaamstemperatuur. Bij het handhaven van de lichaamstemperatuur is de afgifte van warmte aan de omgeving van belang. Daarbij spelen de luchtvochtigheid, luchtsnelheid en de temperatuur een belangrijke rol. Het temperatuurstraject waarbij deze warmteafgifte het dier geen extra energie kost, noemen we de comfortzone. Hoogproductieve melkkoeien, die veel lichaamswarmte produceren, hebben een comfortzone van – 4 tot +18 °C.

