
Het schrijven van een eigen reflectie verhaal
Inlevermoment: uiterlijk woensdag 3 april 2018 samen met je portfolio.
Probeer een persoonlijk antwoord te geven op de onderstaande vragen. Betrek het op jezelf en jouw functioneren in het concept store project. Probeer in de IK-vorm te schrijven.
· Vertel iets over jouw persoon, hoe ben je het project in gegaan, wat  kon je en wat kon je nog niet. Hoe heb je het aan gepakt? Wat ben je wijzer geworden, wat zou jij zelf de volgende keer anders doen in jouw aanpak.
· Wat zijn jouw kwaliteiten en geef aan waar die duidelijk naar voren kwamen. Wat is het voordeel van die kwaliteiten voor jou? In welke situaties komen deze kwaliteiten goed uit de verf?  Hoe voelt zo’n kwaliteit voor jou?
· Wat zijn jouw valkuilen en waar kwam je die tegen? Geef aan wanneer deze valkuilen lastig zijn, kun jij daar aan werken? Noem een situatie waarin je valkuil tot uiting kwam, wat deed je toen? Wat had je kunnen doen?
· Hoe vond je dat het proces ging? Was je zelfstandig en nam de verantwoording. Hoe zit dat bij jou? Hoe ben jij in een groepswerker? Werk je liever alleen? Neem jij de beslissingen of ben jij een afwachter.  ( denk aan de Belbin test, testen gebruiken en toevoegen)
· [bookmark: _GoBack]Noem een situatie waarin jij moeite had met het werken in dit project. Wat heb jij toen gedaan?  Wat had je liever willen doen? Had dit het effect zoals je dacht?
· Wat vind je van een onderneming runnen? Welke zaken spraken je wel aan en welke punten niet? Ben jij een ondernemend type, waaraan merk je dat? Wat motiveert je?
· Probeer één punt te noemen dat je dagelijks tegen komt en waaraan je graag wilt werken om er beter mee om te kunnen gaan!



denken


Wat dacht je!


voelen


Wat voelde je!


handelen


Wat deed je!


( wat zou je willen doen!)









