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Oss, 1 maart 2018

Geachte heer/mevrouw,

Mijn naam is Max van Uden en ik ben beginnend schrijver. De laatste paar maanden heb ik een conceptboek geschreven en ik zou het graag met u als uitgever willen delen. 

Het verhaal is gebaseerd op een Belgische dokter met Duits als voertaal. In het verhaal komt naar voren dat de dokter het syndroom van Asperger heeft. In de tijd waarin het verhaal zich afspeelt (midden 20e eeuw), was Asperger nog een vrij onbekend syndroom en zochten mensen dit niet achter de rare gedragingen van de lokale dokter. De dokter heeft drie zoons, maar in het dorp waar de dokter woont, wordt gesuggereerd dat de zoons ziek zijn. De dokter doet een erfelijkheidsonderzoek bij zijn zoons, maar progressie boekt hij niet.

Uit zijn verleden heeft de dokter een godstrauma overgehouden. In het verhaal komt naar voren dat de dokter denkt dat hij boven god staat. Aan het einde van het verhaal pleegt hij daarom ook zelfmoord door zichzelf op te laten hangen aan het kruis. 

Het verhaal wordt vanuit meerdere perspectieven bekeken: het eerste deel wordt bekeken vanuit de oppas, het tweede deel voornamelijk vanuit de universitaire onderzoeker op het instituut waar de dokter gewerkt heeft en het laatste deel vanuit de dokter zelf.

Ik hoop dat u veel plezier beleeft aan het lezen van dit boek.

Met vriendelijke groet,

Max van Uden

Schalkskampweg 39
5345 GP Oss
