Deel 14 gedrag
Gedrag van koeien en varkens
Dieren hebben bepaalde kenmerken die een dierverzorger moet kennen om ervoor te zorgen dat ze gezond blijven. Stress hoort bij het leven, maar te veel stress kan afwijkend gedrag veroorzaken. Dieren moeten in hun leven leren met allerlei situaties om te gaan en indrukken te verwerken. Als verzorger moeten wij hen daar soms bij helpen. 
Vertrouwde bronnen kunnen raadplegen is daarbij van groot belang. Hier volgen er een paar: EZNC, LICG, KennisKiemboekje Diergezondheidszorg, KennisKiemboekje Ethologie 
Ga nu zelf aan de slag met de onderstaande opdrachten:
Let op: Open het Word bestand dat Blok 4, deel 14 gedrag heet en sla hem op op je computer. Hier staan alle onderstaande vragen in.
Opdracht 1: Klik op http://webprovisioning.ontwikkelcentrum.nl/dierenrassen en ga dan naar bibliotheek, klik dan op ‘rundvee’ en lees de tekst.
· Geef een opsomming van de belangrijkste woorden in de tekst.


Opdracht 2: Dit is een leuke website gemaakt door een boerenzoon die in Doetinchem op het Groene Lyceum zit. Klik hier voor meer informatie over het verteringsstelsel van het rund.

· Bekijk het gedeelte over fermenteren en schrijf daar een samenvatting van.
· Wil je meer over koeien weten; bekijk gerust de rest van deze website.


Opdracht 3: Lees het voorpaginanieuws over de Oostvaardersplassen. Welke runderen lopen er in dit gebied? Zoek uit wat voor runderras dit is en geef een uitgebreide beschrijving van de kenmerken en de oorsprong van dit ras.
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Opdracht 4: Ontwikkel een presentatie over natuurlijk gedrag bij rundvee en presenteer deze de eerstvolgende les. Je mag deze opdracht alleen of in tweetallen maken.
Bekijk daarvoor ook nog eens de eerste twee hoofdstukken van het boekje Ethologie.




