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Samenvatting :

Felix Post is een jongen van twintig, van wie zijn leven drastisch veranderd. Hij is namelijk een schrijver met een onbezorgde leventje, overdag schrijft hij boeken en ’s avonds gaat hij los op feestjes. Doordat hij vaak naar feestjes gaat komt hij in aanmerking met alcohol en drugs. Op ten duur bepaalde de alcohol en drugs zijn leven. Verder heeft Felix een relatie met Victoria. 
Op een avondje wanneer Felix met te veel alcohol op gaat rijden, veroorzaakt hij een ongeluk. Felix beland in het ziekenhuis met een grote wond op zijn borst, zijn vriendin is daar in tegen met bijna niks weggekomen. Victoria weet niet wat ze ervan moet vinden, en besluit na het onderzoek het ziekenhuis te verlaten. Uiteindelijk besluit Victoria om Felix niet meer op te zoeken, en schrijft ze een mailtje aan Felix dat ze hem niet meer wil zien. Felix belt haar op, hierin legt ze nog een keer uit dat ze geen contact meer wil met hem.
Na het ongeluk moet Felix gaan revalideren, dit valt hem ontzettend zwaar. Zijn zus Eva steunt hem in deze moeilijke periode. Zij probeert ook duidelijk te maken aan Felix dat drank en drugs niet meer gebruikt mogen worden. Dit heeft een beetje geholpen, Felix drinkt nu bijna niet meer, maar drugs daar in tegen is een serieus probleem. Hij gebruikt namelijk regelmatig cocaïne, dit doet hij samen met zijn beste vriend Seth. Hierdoor komt Felix weer in het ritme van alleen maar feesten. Tijdens de feesten komen drank en drugs natuurlijk weer om de hoek kijken. Hierdoor neemt Felix zijn baan als schrijver niet meer serieus, waardoor hij geen inkomsten meer heeft. 
op en gevend moment mist hij Victoria heel erg en besluit haar te bellen. Hieruit blijkt dat Victoria een nieuwe man heeft, en zelf zwanger is. Dit deed Felix erg goed om iets van haar te horen, en is blij voor haar. Felix besluit om door te gaan en download de app Tinder. Wanneer hij op een feestje is krijgt hij een melding dat hij een match heeft op tinder. Ze raken al snel aan de praat en hebben het erg gezellig samen. Felix besluit om Anne op te zoeken, en die avond beleven ze een wilde nacht. Felix komt erachter dat hij zijn verhaal kwijt kan bij Anne, en dat ze echt een klik hebben. Toch heeft hij wel moeite met de situatie, want Victoria spookt nog steeds rond in zijn hoofd. 
Op kerstdag gaat Felix naar zijn familie toe, hier komt het verhaal van zijn overleden oom weer naar boven. Felix merkt dat hij dit niet goed heeft verwerkt en hier nog moeite mee heeft. De volgende ochtend besluit Felix om een boswandeling te maken. Tijdens de wandeling denk hij na over zijn leven, ook denkt hij weer aan Victoria. Doordat hij aan haar denkt, belt Felix haar opnieuw op om wat vragen te stellen. Victoria legt dan uit waarom ze geen contact meer wilde met hem. Dit gesprek luchtte erg op voor hem. Uiteindelijk gaat hij met goede moed de rest van zijn leven tegemoet.
Personages:
Felix: 
Felix is de hoofdpersoon van dit verhaal. Hij is als beroep een schrijver, en heeft veel drank en drugs problemen. Felix gedraagt zich erg onvolwassen voor zijn leeftijd. Hij neemt namelijk geen verantwoordelijkheid voor zijn daden, en vindt lol hebben het belangrijkst. 
Anne:
Anne is het meisje dat Felix via Tinder leert kennen. Anne is een erg zorgzaam type.
Seth:
Seth is de beste vriend van Felix. Seth heeft een slechte invloed op Felix, hij is juist diegene die drugs aanspoort bij Felix.
Eva:
Is de oudere zus van Felix, ze erg zorgzaam en wil dat Felix zijn leven verbeterd.  
Victoria:
Victoria is de ex-vriendin van Felix, zij maakt samen met Felix het auto-ongeluk mee. Verder is ze erg lief voor de medemens en probeert iedereen altijd tevreden te houden.

Thematiek:
- Het nut/bestaan van leven

De zin van het bestaan en/of de zin van het leven is het thema van dit verhaal. Na het auto-ongeluk is Felix zich gaan realiseren dat hij dingen moest gaan veranderen in zijn leven. Al zijn gewoontes heeft hij om moeten gooien, om een normaal en gezond leven te kunnen lijden. Zo heeft hij bijvoorbeeld moeten stoppen met zijn drank- en drugsgebruik. Doordat hij alles nuchter onder ogen moest zien, is hij erachter gekomen dat zijn leven een puinhoop was en dat er drastisch dingen moeten gaan veranderen. Hij beseft zich dat hij al die tijd als een 'dode' geleefd heeft. Hij leefde de dagen wel, maar heeft zich nooit beseft wát er precies gebeurde. Als Felix zich gaat beseffen dat hij dingen moet veranderen in zijn leven, gaat hij nadenken over het zin van het leven. Hij weet dat hij op de wereld is om doelen te verwezenlijken, maar hij heeft geen idee wát hij precies wil verwezenlijken. Uiteindelijk zie je Felix steeds meer uitgroeien tot een man die nadenkt over zijn leven. Uiteindelijk komt hij tot de conclusie dat hij werk moet gaan zoeken om geld te verdienen.

Titelverklaring:
In het verhaal wordt meerdere keren terug verwezen naar doden. Onderstaand een voorbeeld van zo'n quote:
'Hij wist: ik bén iemand voor de rest en dat wilde hij blijven, ook na zijn dood. Ook hij was bang een niemand te worden. Hij plakte stickers op zijn manuscripten: wel publiceren na mijn dood, niet publiceren. Hij schreef uit ijdelheid, wat hij ook zei. Wat zijn boeken ook zeggen over die ijdelheid. Alleen de doden geven geen zak om hoe men over hen denkt. De rest leeft door en maakt zich zorgen over de mening van anderen, hoe afgelegen hij ook woont.' - bladzijde 152
Daarnaast laat Felix alles op zijn beloop en is hij constant onder invloed. Hij is hierdoor veranderd in een soort levende dode. Hij passeert de dagen, maar doet elke dag hetzelfde (eten, drugs, drank en feestjes), waardoor hij zichzelf niet ontwikkelt.
 
Structuur & perspectief :
Het verhaal wordt verteld vanuit het ik-perspectief. Dit is al gelijk aan het begin van het boek duidelijk. De verteller is Felix Post. Als lezer lees je zijn gedachtes en handelingen, waardoor je je als lezer volledig in kunt leven in Felix. Om het inlevingsvermogen van de personage te vergroten, wordt er veel gebruik gemaakt van details. 
Het verhaal is opgedeeld in hoofdstukken, die te herkennen zijn aan een dag. Deze dag geeft aan op welke dag het verhaal zich afspeelt. In totaal zijn er acht hoofdstukken, verdeeld over 282 bladzijden.
Decor 
Het verhaal speelt zich af in Amsterdam. Er is niet één specifieke plaats in Amsterdam waar het verhaal zich afspeelt, omdat de hoofdpersonage Felix Post zich constant door Amsterdam verplaatst.
Wanneer het verhaal zich precies afspeelt is niet bekend, omdat er geen duidelijke tijdsaanduiding in het boek staat. Wel wordt er onder andere gebruik gemaakt van Netflix en Tinder, waardoor het verhaal zich in de huidige tijd afspeelt. Daarnaast is de verteltijd van het verhaal een week. Dit is de week voor kerst.
Eigen mening:  
Ik vond het een erg leuk en spannend boek. In het verhaal gebeurde er veel onverwachts, en was de spanning goed opgebouwd. Hierdoor heb ik het boek snel kunnen uitlezen. Het boek is zeker een aanrader! 
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