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Bint
Ferdinand Bordewijk
1 Informatie over de schrijver:
Ferdinand Bordewijk is geboren in Amsterdam op 10 oktober 1884 en stierf op 28 april 1965. Zijn auteurs naam was F. Bordewijk en hij schreef vooral Nederlandstalige romans, novellen, toneel, prozagedichten, parodieën, grafredes en kritieken.
Ferdinand Johan Wilhelm Christiaan Karel Emiel Bordewijk, wat hij later veranderde in Ferdinand, studeerde rechten in Leiden en promoveerde in 1912 aan de Rijksuniversiteit te Leiden tot doctor in de rechtswetenschap. In 1916 debuuteerde hij met zijn eerste officieele dichtbundel. Verder schreef Ferdinand nog verschillende boeken die erg goed gelezen werden en dus erg populair waren/zijn.
Bronvermelding: https://nl.wikipedia.org/wiki/F._Bordewijk
2 Analyse:
De analyse van dit boek is uit de volgende punten opgebouwd:
- Personages:
De Bree: Is de opvolger van de weggepeste voorganger van hem. Hij verklaart meteen de oorlog aan de klas die zijn voorganger heeft weggepest. Ook is hij een erg groot van fan van het regime dat Bint heeft opgesteld. Verder is hij een erg rustig man die van een pijp roken houd.
Bint: Is een erg standvastige man die een eigen beleid heeft bedacht. Dit beleid heeft hij bedacht omdat het niet vind kunnen hoe de reuzen (de mensen die niet bang zijn voor de maatschappijen) meer respect moeten geven. Bint treed uiteindelijk ook af als directeur waar de reden niet bekend van is. Misschien heeft het te maken met de zelfmoord kwestie.
- Thema: Ordehandhaving omdat het gehele boek erover gaat. Bint en net zo goed de Bree willen bij orde in de zaal hebben. Hierdoor moeten ze streng handelen en weinig toe laten.
- Structuur & perspectief: Het verhaal is chronologisch opgebouwd en geschreven vanuit een ik-perspectief.
- Ruimte & tijd: Het verhaal speelt zich vooral af op school en het hele verhaal duurt ruim 1 schooljaar.
3 Korte Samenvatting:
De Bree is vervangend leraar omdat zijn voorganger is weggepest door ‘’de hel.’’ Op zijn eerste dag moet hij les geven aan klas 4D waar hij meteen de oorlog aan verklaart. Deze klas is de ergste van alle 4 de klassen en hij noemt deze klas ‘’de hel.’’ Een van de leerlingen dreigt naar de Bree dat hij hem geen onvoldoende mag geven want anders pleegt hij zelfmoord. De Bree neemt dit niet serieus en geeft hem toch een onvoldoende waardoor de jonge zelfmoord pleegt. Later gaan ze op schoolreisje waar 1 persoon erg ziek wordt en 2 mensen verdwijnen van de fietsroute. Uiteindelijk zijn ze aangekomen op het einde van het jaar. De Bree twijfelde eerst dat hij weg wilde gaan maar liet uiteindelijk nog op tijd weten aan Bint dat hij wilde blijven. “De hel”, de voormalige 4D is nu 5C geworden en Bint is weg als directeur. De Bree probeert tot twee maal toe Bint te spreken te krijgen, maar slaagt hier niet in. Dan wordt hem duidelijk dat Bint wil dat de school door moet gaan zoals het voorgaande jaren ging met zijn ziel in de school, en De Bree gaat met nog meer wilskracht dan anders al vroeg op weg naar school.
4 Mijn Mening:
Ik vond het een heel erg interessant boek om te zien hoe men op een manier een dolle klas probeert te onderhouden. Bij deze kwestie ging ik zelf ook mee brainstormen en dat is voor mij een teken dat het een goed boek is. Sommige stukjes waren saai in het boek maar ik nooit gezegd dat het een perfect boek is.
 
 

