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Schrijver: Jaap Robben 
Niveau: 3
Schrijver: 
Jaap Robben (Oosterhout, 1984) is dichter, schrijver en theatermaker. Op zestienjarige leeftijd begon hij met cabaretprogramma’s. Tussen 2008 en 2010 was Robben stadsdichter van Nijmegen. Hij schreef met Birk zijn romandebuut. Inspiratie voor Birk haalde hij uit een vrijwilligersbaantje in een bejaardentehuis.
Personages:
Mikael Hammerman: de dood van zijn vader neemt hij zichzelf heel erg kwalijk, maar zijn moeder vind nu dat hij erg veel op zijn vader gaat lijken. Ze noemt hem ook Birk en ze verplicht hem om de kleren van zijn vader te dragen, iets wat hij absoluut niet wilt. 
Dora Hammerman: ze kan de dood van haar man nauwelijks verwerken, ze geeft Mikael de schuld en ze wilt dat hij op het eiland blijft. Ze verbiedt hem met andere mensen te praten en hij mag al helemaal niet van het eiland af.
Karl: Hij verblijft op hetzelfde eiland als Mikael en Dora, hij zit op het eiland voor zijn rust. 
Titelverklaring:
De vader van Mikael is verongelukt, mede door de schuld van Mikael. Zijn vader heette Birk. Dora begint Mikael ook steeds vaker Birk te noemen omdat ze zo denkt dat haar man terug is.
Samenvatting:
Mikael leeft met zijn ouders volkomen afgezonderd op een klein eiland in de Noordzee. In het begin van het boek verdwijnt Mikaels vader in de golven. Mikael verzwijgt tegenover zijn moeder wat er is gebeurd. Zij kan de dood van haar man niet accepteren. Mikael krijgt de man-/vaderrol opgedrongen. Maar hij zondert zich in de loop van de roman steeds meer af, vooral in het leegstaande huis van een overleden buurvrouw. Daar observeert hij een zeemeeuw die op een nest zit te broeden.
Karl, een ruwe zeebonk, is de enige andere bewoner van het eiland. Mikael helpt hem soms. Ondertussen ontfermt Mikael zich over het zeemeeuwjong, dat wordt uitgebroed. Mikaels moeder gedraagt zich hoe langer hoe meer als geliefde tegenover haar zoon. Eigenlijk wil hij vluchten, maar hij kan nergens heen. 
[bookmark: _GoBack]Mijn mening:
Het is een boek dat heel makkelijk leest, op het begin merk je niet dat het een niveau 3 boek is. Toch moet je goed op blijven letten en geconcentreerd blijven lezen, als je een paar dingen mist ben je al snel heel veel kwijt. Ik heb dit boek bijna in een keer uitgelezen omdat ik het een mooi verhaal vind. Er gebeuren weinig spannende dingen maar je moet de spanning halen uit de thuissituatie van Mikael, er hangt een hele nare sfeer in huis, iets waar ik me heel erg bij kan inleven.
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