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Personages: 
a. De hoofdpersoon is Lillian
b. De belangrijkste bijfiguren zijn Seb (Banri Watanuki) en Axel.
Samenvatting: 
Het gaat over Lillian. Ze is 24 jaar. Ze doet al jaren niks anders dan met haar virtuele vrienden chatten. Haar vader is overleden maar dat doet haar niet zo veel. Ze woont nog bij haar moeder die om de zoveel tijd bij haar komt om te vragen of alles goed is. Lillian is erg onaardig tegen haar. Ze heeft haar moeder zelfs een ‘’kutwijf’’ genoemd. Ze is niet zo goed in sociale contacten leggen. Ze zegt dan zelf ook dat ze allergisch is mensen, dus dat ze en soort van ‘’mensen-allergie’’ heeft. Ze heeft dan ook alleen virtuele vrienden, genaamd Pssdof, CuberChe, Almond en in het bijzonder Banri Watanuki. 
Met deze vrienden gaat ze een zogenaamde pedofiel terug pakken die ooit naaktfoto’s van Lillian had gekregen. Het gaat om een 44 jarige ambtenaar met kinderen. Ze gaan een neppe facebook account maken van een minderjarige meisje. Ze zoeken contact met de pedofiel en laten hem naaktfoto’s sturen. Die verspreiden ze dan op Facebook. Een tijdje later horen ze dat de men zelfmoord heeft gepleegd, maar dat vindt Lillian zijn verdiende loon.
Op een dag raadt een van haar vrienden Banri Watanuki haar aan om te soliciteren bij het bedrijf BClever als receptioniste. Ze word aangenomen en moet ze toch met andere mensen sociaal contact hebben. Daar ontmoet ze Axel, haar baas, en Seb, een vreemde jongen. Lillian denkt dat Seb Banri Watanuki is.
Lillian krijgt steeds meer contact met Seb en komt zelfs twee keer mee naar zijn huis en maakt kennis met Seb’s katten. Na een tijdje komt Seb niet op het werk en Lillian maakt zich zorgen. Ze gaat naar Seb’s huis en ziet ze Seb zijn spullen inpakken om te vertrekken. Seb heeft ook al zijn katten vermoordt omdat hij dacht dat het spionnen waren. Ondertussen worden Lillian en Axel steeds meer bevriend en gaan ze zelf naar een camping in Frankrijk. Lillian realiseert zich dat Axel haar geliefde was.







Mening: 
Ik heb dit gekozen omdat ik het boek me wel aansprak. De titel was een soort van mysterie. Het kon overal over gaan. Ik had zelf gedacht over dat misschien op een bestand allerlei belangrijke informatie staat en dat heel erg belangrijk zou zijn. Ook zag de kaft er wel futuristisch uit. Het was ook geen te dikke boek, dus ik gaf het een kans.
[bookmark: _GoBack]Ik vond het best wel een rare boek. Het was totaal iets anders dan dat ik had verwacht. Na het boek te lezen had nog wel wat vraagtekens. Zoals, was Seb nou Barni Watanuki enz. 
Maar het boek zelf was niet moeilijk of langdradig. Je maakt meteen kennis met de hoofdpersoon. Het verhaal was makkelijk te volgen en sommige stukjes waren erg interessant.
