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Personages: 
a. De hoofdpersoon is Friede Borgstein
b. De belangrijkste bijfiguren zijn Hein Kessels, Ben Abels, Baltus en Verstrijen
Samenvatting:
Het gaat over dat twee gemeentewerkers wat koffie gaan drinken voor dat ze naar hun werk gaan. Frieda Borgstein staat die ochtend op om haar verjaardag te vieren. Ze had al 40 jaar haar verjaardag niet gevierd maar ze wou voor dit keer vieren. Als ze bij de ander bewoners gaat zitten voor wat koffie denkt ze terug aan 1942, toen zij, haar man en haar kinderen werden opgehaald om te vluchten naar Zwitserland. Dit is regelt door een vriend van Frieda’s man genaamd Hein Kessles. Als ze klaar staan om op gehaald te worden, is Frieda’s dochter haar vestje vergeten. Frieda gaat het halen. Als ze naar beneden komt struikelt ze en hoort ze een auto wegrijden. Ze denkt dat haar man en kinderen zijn gevlucht zonder haar maar ze zijn eigenlijk opgehaald door de Duitse geheime politie. 
De twee gemeentewerkers zijn inmiddels begonnen met hun werk, ze zijn bezig met een verwarmingsput. Frieda liep ook op die straat. Door de harde wind kan ze niet zo goed en valt ze in de put. De twee gemeente werkers proberen haar te helpen. Uiteindelijk lukt het Verstrijen om haar uit de put te krijgen. Ze leeft nog wel maar overlijdt later aan de wonden. 
Ben Abels had Frieda nog voor het ongeluk gezien met Hein Kessels. Hij maakte een afspraak met hem om te praten. Hein Kessels zegt dat hij kwam om haar familie op te halen maar hoorde een auto dus ging hij de ander kant op. Maar de man van Frieda had de deur al open gedaan. Toen werd Hein Kessels en de familie van Frieda opgepakt en naar concentratiekampen gestuurd. Hij werd bevrijd maar de familie van Frieda werd vergast. Hij durfde niet met Frieda hierover te praten en probeerde alles te vergeten maar nu Frieda dood is blijft hij met een schuld gevoel.



Mening :
Ik had dit boek gekozen omdat het een hele dunne boek was. Maar de kaft en de achterkant waren een beetje vaag en raar, want op de achterkant stond alleen recensie van Het Parool en niet waar het boek over gaat. Maar toch gaf ik het een kans. 
Ik vond het boek vooral heftig en zielig, want Frieda denkt dat haar familie haar in de steek heeft gelaten terwijl haar familie is vermoordt. Moet je voorstellen dat je veertig jaar lang alleen maar denkt dat je familie je zomaar is weggegaan zonder jou terwijl ze zijn opgepakt. Het is zielig voor Frieda omdat ze het echte verhaal nooit te weten is gekomen. 
 Het ergste is dat ze Hein Kessels het wel wist maar het nooit aan Frieda heeft verteld. Dan voel je je eigen heel erg bedrogen.
