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Personages: 
a. De hoofdpersoon is David Samuels. 
b. De belangrijkste bijfiguren zijn de ouders van David, Naomi en Rowanda.
Samenvatting:
Het gaat over David Samuels. Hij is 21 jaar en Joods. Maar door zijn uiterlijk (zwarte haar en bruine ogen) ziet hij er als een Marrokkaan uit. Mensen op straat zien hem ook als een Marrokkaan. Hij woont bij zijn ouders in Amsterdam Oud-Zuid. Zijn moeder zegt altijd dat hier alleen maar nette mensen wonen. Er wonen geen allochtonen, geen Marrokkanen en geen negers, er wonen alleen autochtonen blanke Nederlanders. Dus alleen maar nette mensen.  Hij heeft zijn gymnasium 3 jaar geleden al afgerond maar weet nog steeds niet welke opleiding hij wil gaan doen.  Zijn vrienden daar in tegen weten al precies wat ze willen worden. Hij heeft al jarenlang een vriendin, Naomi.
Na een tijde gaat het minder goed met de relatie van David en Naomi. David vindt haar niet meer zo opwindend. Hij is Afrikaanse vrouwen met grote achterwerken wat interessanter gaan vinden. Hij besluit om met een oude zwarte klasgenoot naar een club te gaan. In deze club komen alleen zwarte mensen. In deze club komt hij Rowanda tegen. Ze is een stereotyperende zwarte vrouw. Grote achterwerk, grote borsten en gouden tanden. Na gefeest te hebben heeft hij een relatie met haar gekregen. David komt zo ook in contact met Rowanda’s familie zoals haar neven en broertjes, die ook allemaal verschillenden relaties en kinderen bij andere vrouwen hebben. David  gaat meer om met de familie van Rowanda en neemt hun gewoonte over. Zoals met de neef van Rowanda, Ryan, waarmee hij onder andere naar de club gaat. Rowanda komt hierachter en wordt boos op David. Hij krijgt nog verschillende seksdates, maar hij is op zoek naar intelligents. Van zijn vriend hoort hij dat er in de V.S. negerinnen zijn die wel intelligent zijn. Dus hij vertrekt naar Amerika. Maar daar begint hij Naomi meer te waarderen en te missen. Hij koopt wat dure spullen voor haar en gaat terug naar Nederland. Maar eenmaal aangekomen ontdekt hij dat Naomi al een andere relatie heeft. Ook hoort hij van Ryan dat Rowanda ook al een andere man heeft. Hij voelt zich eenzaam en nergens geaccepteerd. Dan ziet hij een Marokkaanse dame, genaamd Naima waarmee hij in relatie gaat. 








Mening :
Ik heb dit gelezen op aanrader van mijn zus. Ik had de film al gezien maar mijn zus zei dat ik ook het boek moest lezen. Het was voor mij wel een wat dikkere boek dan dat ik normaal las. Ik las bijna altijd boeken die meestal maar maximaal 200 pagina’s hadden en dit had er bijna 300, maar toch heb ik het gelezen vooral omdat ik de film wel leuk vond. Als ik de film niet had gezien en mijn zus mij niet had aangeraden dan had waarschijnlijk nooit dit boek gelezen.
Ik vond het een hele leuke maar ook grappige boek. Het was eigenlijk wat anders dan de boeken die ik normaal las. Er waren een aantal grappige stukjes in het boek waar ik wel om kon lachen. Zoals wanneer Davids ouders op bezoek gaan bij Rowanda’s en het helemaal niet gewend zijn dat ze voor de tv in de woonkamer eten met hun eten op schoot. Ook het stukje dat David in het vliegtuig Nederlands sprekende mensen tegenkomt die denken dat David een Marokkaan is en misschien wel een terrorist is.
Het was ook wel een beetje zielig voor David toen hij Naomi begon te missen en allerlei dure dingen voor haar kocht maar dan er achter komt dat ze al een nieuwe vriend heeft. Rowanda had al ook een nieuwe man. Zelfs als hij bij zijn moeder aanbelt wordt hij niet eens toegelaten. Hij was dus helemaal alleen en werd nergens geaccepteerd.
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