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Personages: 
a. De hoofdpersonen zijn Rex en Raymond
b. De belangrijkste bijfiguur Saskia
Samenvatting:
Het gaat over Rex en Saskia. Ze zijn samen onderweg naar hun vakantie in Zuid-Frankrijk. Bij een tankstation stoppen ze. Saskia gaat wat drinken halen. Dan herinnert hij wat er drie jaar geleden gebeurde toen de benzine op was en Rex heel lang moest zoeken naar benzine. Saskia zat in de auto en ze was helemaal overstuur. Ook herinnert hij dat Saskia als kind rare nachtmerries had. Dat ze in een ei vast zat en door de  heelal vloog. Ondertussen wacht Rex de hele tijd op haar. Maar ze komt niet terug. Hij gaat haar zoeken en belt de politie maar nog steeds is Saskia spoorloos.
 Een jongen genaamd Raymond heeft vreemde gedachtes. Zo is hij op zijn 16e van een flat gesprongen om te weten hoe dat voelt. 21 jaar later is hij scheikunde leraar en heft hij twee kinderen. En dan komen weer die rare gedachtes naar boven. Hij vraagt zichzelf af of hij in staat is om een misdaad te plegen. Hij wil iemand levend begraven. Hij wil iemand van de tankstation lokken om het helpen met zijn auto en dan de persoon te begraven. Paar pogingen mislukken. Dan komt hij een meisje tegen die een sleutelhanger bij hem wil kopen. Hij neemt haar mee en begraaft haar. Dit meisje was Saskia.
Acht jaar later is Rex op vakantie met zijn nieuwe vriendin. Zijn nieuwe vriendin, Lieneke, merkt dat Rex nachtmerries heeft over het gouden ei. Rex besluit een spooractie te starten om Saskia weer te vinden.  Paar dagen later meldt er een Franse man zich bij Rex. Rex herkent deze man. Hij was ook bij de tankstation toen Saskia verdween. Deze man heet Raymond. Hij wil Rex wel vertellen wat er met Saskia is gebeurt maar alleen als hij het zelfde ondergaat. Rex weet dat hij dan moet sterven. Raymond gooit slaapmiddel in rex zijn koffie. Als rex wakker wordt ligt hij in een doodskist. Dan weet hij dat hij net als Saskia levend begraven is.








Mening :
[bookmark: _GoBack]Ik vond dit een leuke en spannend boek. Ik had dit dan ook redelijk snel uit. Het zijn korte hoofdtukjes waarin veel gebeurt. Het is dus niet zo dat je heel veel moet lezen tot dat er iets gebeurt. Het was heel spannend vooral op het einde, omdat je toch wel heel benieuwd bent naar wat er met Saskia is gebeurt. 


