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Personages: 
a. De hoofdpersoon is Eus
b. De belangrijkste bijfiguren zijn (vooral) Mahir en Kosta en de ouders van Eus.
Samenvatting:
Het boek kan in je in 4 delen opdelen.
Bom Bili Bom
Eus is een jongen afkomstig uit Turkije en woont in Nederland met zijn familie. Zijn familie is niet zoals je zou verwachten van een Turkse familie. Zijn familie is namelijk allesbehalve gelovig. De vader van Eus, Turis, is een alcoholist en vreselijk gierig. De moeder van Eus is erg zorgzaam en afhankelijk van Turis. Zij wil niet van hem scheiden, omdat ze trouw belangrijk vindt en uit een cultuur komt waar scheiden ongebruikelijk is. Eus is een erg slimme jongen en scoort bovengemiddeld in vergelijking tot de andere Turken op zijn basisschool. Maar omdat zijn juffrouw vindt dat Turken niet naar het vwo kunnen gaat hij naar de mavo. In zijn basisschool tijd haalde Eus al veel kattenkwaad uit, waarbij hij al lichtelijk in aanmerking kwam met criminaliteit. Op de mavo werd dit alleen maar erger,hij stal onder andere proefwerken en verkocht deze op het schoolplein. Na een voor Eus eenvoudig eindexamen gaat hij naar het mbo, waar hij nooit komt opdagen.
Jack
Eus leeft van zijn studiefinanciering en zijn baantje als afwasser in de keuken van een restaurant. Op zijn werk leert hij Kareltje, Eus’ beste vriend, kennen. Samen met Kareltje en de andere jongens van het restaurant drinkt hij dagelijks veel Jack Daniels en gaat hij vaak naar de kroegen en discotheken in de Koekstad. Samen met zijn broer Kosta, Kareltje en Ata organiseren ze een feest speciaal voor Turken. Dit wordt een enorm succes en ze verdienen veel geld. Op een van deze feesten ontmoet Eus, Selma. Selma is een streng gelovig Turks meisje met hele strenge ouders. Eus en Selma spreken vaak af in het geheim, maar tot seks komt het nooit, omdat Selma bang is dat haar ouders daarachter komen. Na anderhalf jaar verkering durft Selma het aan en gaan Eus en Selma naar een louche hotel om seks te hebben. Dit gaat niet helemaal zoals gepland, Selma heeft veel pijn en moet naar het ziekenhuis. Hierna verhuist Selma terug naar Turkije en spreken ze elkaar nooit meer.
Femmes Fatales
Eus verlaat zijn ouderlijk huis en verbreekt het contact met zijn vader. Hij huurt een appartementje in de Koekstad van het geld wat hij verdiend heeft met de feesten en zijn werk in de keuken. Eus ontmoet Meltem, een strenggelovige moslima die ook wel een tikkeltje ondeugend is. Eus en Meltem hebben seks in het huis van Eus’ ouders. Eus vond dit vies tegenvallen, omdat Meltem het hele bed had ondergekotst. Hierna wilde Eus geen contact meer met Meltem, maar zij bleef Eus opzoeken. Na een tijd blijkt dat Meltem getrouwd is, maar dat ze liever Eus wilt. Ze blijkt ook zwanger te zijn van Eus. Kareltje en Kosta stoppen met werken bij het restaurant. Kareltje omdat hij een hennep plantage heeft en Kosta omdat hij rijke schoonouders heeft. Eus vindt het werken in het restaurant niet meer leuk en neemt daarom ook ontslag. Eus heeft nu alleen zijn studiefinanciering nog als inkomen, aangezien het feest ook gestopt is na een auto-ongeluk op de snelweg. Eus verdient zijn geld door zijn vrienden te helpen met hun handeltjes. Hij helpt Kareltje met het telen van hennep en Ata door mee te gaan als bodyguard op tripjes waar hij geld int wat hij nog krijgt van mensen. Intussen verlaat Meltem haar man en wil weer terug naar Eus. De man van Meltem pikt dit niet en stalkt Eus. Hij is boos op Eus, omdat Eus, Meltem van hem heeft afgepakt en haar zwanger heeft gemaakt, hij bedreigd Eus. Eus vlucht samen met zijn vriend Ata naar Turkije, om de gemoederen een beetje te laten bedaren in Nederland.
 Poquito Kapoet
De schoonfamilie van Kosta zijn zigeuners. Zij zijn erg rijk, omdat ze alles stelen wat los en vast zit. Eus wordt benaderd om mee te gaan op een van hun strooptochten. Na de eerste strooptocht in Parijs wordt Eus vaker gevraagd en zo rijden ze heel Europa door waar ze vele winkels beroven en heel veel geld verdienen. Bij een strooptocht in Berlijn willen ze een winkel in een Turkse buurt bestelen. De roof gaat mis en ze worden betrapt er ontstaat een groot gevecht tussen vele Turkse mannen, de zigeunerfamilie en Eus. Een paar weken na dit gevecht staat de man van Meltem bij Eus voor de deur en trekt een mes. Hij en Eus raken in een gevecht, als Meltem de politie belt wordt haar man gearresteerd. Een paar weken later wordt Eus zelf gearresteerd, vanwege zijn rooftochten. Ook zijn vrienden Kareltje en Ata worden gearresteerd, vanwege telefoongesprekken tussen hen en Eus.
Eus wordt in voorarrest genomen in een gevangenis in Scheveningen. 
Mening: 
Ik heb dit gekozen als aanrader van de docent. Ik had eerst Turis gekozen maar de docent zie dat ik eerst beter Eus kan lezen en pas daarna Eus. Verschillende klasgenoten hadden Eus al gelezen en ze waren er wel positief over, dus ik dacht waarom ook niet.
Ik vond het een heel leuke en vooral grappige boek. de schrijver is heel erg eerlijk over de dingen die hij heeft meegemaakt. Hij mocht bijvoorbeeld maar 1 keer per week douchen, bij een inzamelingsactie van zijn school voor het goede doel pakte zijn vader het geld af enz. Ook schrijft hij hoe hij een stijve kreeg toen een meisje over zijn been streelde en hij zei; ‘’Ik werd kei geil van dat wijf’’. Hij is dus heel erg eerlijk maar dat schrijft hij wel op een grappige manier waardoor het heel erg leuk is om het te lezen.
In het begin was het vooral grappige verhalen over zijn familie en de dingen die hij op school meemaakte, maar later werden de verhalen steeds heftiger en werden ze niet meer zo grappig maar vooral serieus. Het laatste deel van het boek is vooral spannend met de strooptochten en het gevecht van Eus tegen de man van Meltem waar bij de man een mes trekt.
Ik heb eigenlijk nooit een boek zoals dit gelezen. Het was wel apart maar wel heel leuk en grappig. Dit is een van de leukste boeken die ik ooit heb gelezen.
