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Pizza Maffia
Schrijver: 
Khalid Boudou
Personages: 
a. De hoofdpersonen zijn Brahim en Haas
b. De belangrijkste bijfiguren zijn Amar, Faris en Alice
Samenvatting:
Het gaat over Brahim. Hij werkt bij zijn vader in de pizzeria zaak, Novara. Zijn vader heeft reuma en loopt dus vaak op krukken. Dan komt de broer van Amar, Faris en zijn neef Haas het werk overnemen in de pizzeria. In het begin ging het heel goed en werd er veel gekocht, maar na een tijdje verdween er geld uit de kassa volgens Amar. Hij telde de bonnen na. Terwijl ze meer pizza’s verkochten, was er steeds minder geld in de kassa. Amar en Faris krijgen ruzie en Faris loopt weg. Tijdje daarna openen Faris en Haas een eigen pizzeria, Melodia, hierdoor worden ze concurrenten. Omdat Faris en Haas er niet meer werken moet Brahim de pizzeria overnemen. Hij zit nog op school dus moet hij er eerst even na denken maar besluit het toch te doen. Hierdoor krijgt hij een ander soort leven. Hij moet zich volledig focussen op de pizzeria i.p.v. bijv. school. Hierdoor laat hij soms ook zijn vriendin, Alice, en andere vrienden zitten.
De strijd begint echt pas als Haas de pizzeria van Brahim zwart probeert te maken door onder andere junkies om te kopen die voor overlast zorgen en mensen vertellen dat in zijn pizzeria muizen lopen. Er werd een voetbaltoernooi gemaakt en Novara en Melodia hadden beide ene team opgericht. Ze moesten tegen elkaar wat er hard aan toe ging maar uiteindelijk wel goed hadden gemaakt. Na de toernooi gingen ze drinken en er waren buikdanseressen. Eentje probeerde Brahim te versieren en te zoenen maar dat vond hij te ver gaan omdat hij een vriendin heeft. 
Op een donderdag kwam Alice boos naar Brahim en zegt dat ze hem nooit zo meer wil zien. Brahim komt er achter dat er een filmpje van op YouTube is waarbij een buikdanseres hem versiert. Hij wist dat het Haas. Hij pakt zijn scooter en gaat naar een man die hij in een sportzaak heeft ontmoet en krijgt van hem een wapen. Hij gaat naar Haas en die vlucht voor Brahim. Na en achtervolging beukt Brahim Haas en wil hem gaan schieten. Maar dan biecht Haas alles op. Dat hij met het filmpje heeft lopen klooien en dat hij zelfs geld had gestolen uit de kassa. Brahim gooide zijn wapen weg maar hij weet niet of hij Haas ooit kan vergeven.
Mening :
[bookmark: _GoBack]Ik vond het een heel mooie en vooral spannende boek. Ik heb het boek ook redelijk snel uitgelezen. Vooral het einde was heel erg spannend. Omdat je niet wist welke kant het zou opgaan. Je wist niet of Brahim Haas echt zou schieten of niet.
Ik vond het ook een beetje zielig voor Haas, omdat hij het gevoel had dat zijn eigen vader meer van zijn neefje hield dan van hem. Dus dan bergrijp je zijn acties wat meer over het onder andere filmpje op YouTube gooien enz. 


