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Titel: 
Latino King
Schrijver: 
Bibi Dumon Tak
Personages: 
a. De hoofdpersoon is Castel
b. De belangrijkste bijfiguren zijn de moeder van Castel en Faatje
Samenvatting:
Het gaat over Castel die al jonge leeftijd aan het dealen van drugs is. Hij verkoopt crack aan hoeren en junkies. Maar hij begint zich te ergeren aan dit soort mensen dus begint hij te verkopen van cocaine. Op een gegeven moment krijgt hij een aanbod om een reisje te maken en drugs te smokkelen. Hij doet dit en verdient veel geld. Na een tijdje is zijn geld op en moet hij van zijn moeder op zoek naar een baan. Hij belandt in een garagebedrijf waar hij Faatje ontmoet, die ook drugs smokkelt. Faatje brengt Castel in contact met mensen die willen dat hij weer drugs smokkelt. Hij doet dit weer maar dit keer wordt hij gepakt. Hij wordt naar de gevangenis, La Victoria, gebracht. En meteen als die aankomt proberen mensen zijn spullen af te pakken maar Castel staat zijn mannetje en krijgt dus respect. Hij raakt bevriend met Cola, Daddy, Kleineman en Manolo.
Castel krijgt 8 jaar straf opgelegd. Dus wil hij ontsnappen. Ondertussen sluit hij zich aan bij de bende Latino Kings. Zijn vriend Cola wordt ziek en komt te overlijden. Hij dient een klacht ins bij de Nederlandse ambassade en is dan niet meer veilig in La Victoria. Hij wordt overgeplaatst naar een andere gevangenis waar hij Faatje ook zit. Hij probeert vanuit deze gevangenis te ontsnappen maar zijn advocaat zegt dat hij dat niet moet doen. 
[bookmark: _GoBack]Samen met Kleineman, die al vrij is, en zijn moeder probeert Castel weer te ontsnappen. Castel moet opgenomen worden in het ziekenhuis en wil zo ontsnappen. Het lukt hem om te ontsnappen en blijft bij een lid van de Latino King. Hij moet onderduiken tot dat de politie en hem niet meer zoekt. Uiteindelijk lukt het hem om met een boot naar Jamaica te vluchten en zo naar Nederland de te gaan. In Nederland heeft hij nachtmerries over de gevangenis. 
Mening:
Ik vond het een heel mooi en vet boek. ik heb dit gekozen op aanraden van mijn broer. Het was een kort en leuk boek. Het is ook heel realistisch boek, waardoor je heel makkelijk jezelf kan verdiepen en in de personages van het boek, en ook de keuzes die ze maken. 
Ik vond dit een van de spannendste boeken die ik ooit heb gelezen. Vooral het ontsnappen uit de gevangenis was heel erg spannend omdat je niet weet wat er gaat gebeuren, hij kan ook gepakt worden dus dat was wel heel erg spannend
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