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TrabiTour 6 vwo

Abi-Training Schreiben und Sprechen

Opdracht 26
Hierna vindt u de beschrijving van de verschillende rollen. U kunt als volgt te werk gaan.
· Laat de leerlingen in tweetallen een situatie (A of B) kiezen.

· Scheidt de leerlingen fysiek van elkaar. De hotelgasten en de sollicitanten in de ene ruimte, de receptiemedewerkers en de personeelsfunctionarissen in de andere. 

· Leg de leerlingen uit wat hun rol is. Dat kan mondeling, maar u kunt de beschrijvingen ook printen en uitdelen. 

· Geef de leerlingen 10 minuten de tijd om zich op de rol voor te bereiden. Laat de leerlingen vervolgens bij elkaar komen en laat ze de gesprekken voeren. 

· Ter afsluiting kunt u de gesprekken met de leerlingen evalueren en de leukste gesprekken voor de klas laten naspelen. 

Veel succes!

Situation A: Im Hotel

Rezeptionist(in)

Du arbeitest in einem besonderen Hotel. Es ist nämlich ein Hotel für Nudisten. Das sieht man nicht gleich, aber man darf in diesem Hotel nackt herumlaufen. Wenn neue Gäste ankommen, solltest du ihnen also einige Fragen stellen, damit ihnen klar wird, in was für einem Hotel sie eigentlich sind. In der Umgebung gibt es weit und breit keine anderen Hotels. 

Hotelgast

Endlich bist du nach einer langen Reise mit deinem Freund/deiner Freundin im Schwarzwald angekommen. Die Suche nach einem Hotel hat lange gedauert. Jetzt habt ihr aber eins gefunden und ihr möchtet gern ein Zimmer haben. Bei der Rezeption fragst du, ob noch Doppelzimmer frei sind. Dabei hast du nur ein kleines Problem: Du bist allergisch auf Baumwolle. 

Situation B: Bewerbung für das Fernsehen

Personalchef

Heute haben Sie ein Vorstellungsgespräch mit einem Kandidaten für einen besonderen Job. Sie suchen nämlich einen Moderator (m/w) für eine Show für Kinder. In dieser Show muss der Moderator jedes Mal eine Herausforderung annehmen, die von den zuschauenden Kindern erfunden wurde. Es geht dabei um Sachen wie: Würmer essen, in einem Bad mit Schlangen schwimmen, eine Spinne über das Gesicht laufen lassen usw. Sie müssen herausfinden, ob der Kandidat diesen Herausforderungen gewachsen ist. Es gibt aber leider nur wenige Kandidaten und sie möchten diesen Kandidaten dazu überreden, den Job anzunehmen. 

Bewerber

Du hast heute ein tolles Vorstellungsgespräch. Du kannst nämlich Moderator(in) in einer Fernsehsendung für Kinder werden! Das war schon immer dein Traum, und jetzt kannst du dir diesen Traum endlich erfüllen! Bereite dich also gut vor. Warum bist du für diesen Job geeignet? Du hast nur ein kleines Problem, das aber für diesen Job nicht sehr schlimm sein kann: du kannst nicht schwimmen, weil du früher immer Probleme mit den Ohren hattest.
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