Dosering, wachttijden en toediening van diergeneesmiddelen
Casus 1
Een schapenhouder wil zijn 60 Texelaar ooien ontwormen met het middel Cydectin. Hoeveel middel moet je klaarzetten en welke mogelijkheden zijn er om het middel toe te dienen.
Casus 2

Boer Harms heeft een aantal kalveren met schurft. Hij wil ze hiervoor behandelen. Welk middel zou hij kunnen gebruiken? Hoe moet dit middel gebruikt worden? 
Casus 3
Een zeugenhouder wil zijn varkens zelf enten tegen Vlekziekte. Mag je hem zomaar entstof meegeven?
Casus 4

De schapen van Gerrit hebben schapenluis. Hij wil ze vandaag behandelen met Butox. Nu belt hij om te vragen wanneer de dieren naar de slager mogen. Kun je dit voor hem uitzoeken.
Casus 5

Piet wil zijn pinken aan het begin van het stalseizoen ontwormen met Noromectin injectie. Wat is de werkzame stof? Hoeveel moet een pink met een geschat gewicht van 300 kg krijgen? Wat is de wachttijd voor dit middel?
Casus 6
Een eigenaar van een manege wil graag ontwormingsmiddel voor al zijn paarden en belt naar de praktijk. Mag je dit zo voor hem klaarleggen? Welke informatie heb je nodig?
Casus 7
Een eigenaar van een kat heeft nog Drontal (Large) Cat ontwormingsmiddel liggen, zijn kat weegt 5kg. Hij weet niet zo goed hoeveel hij de kat moet geven. Wat adviseer jij hem?
http://diergeneesmiddelen.info/index.php/14-bijsluiters/ontwormingsmiddelen/178-drontal-cat 
Casus 8
Een eigenaar van een hond moet zijn hond de pijnstiller Metacam geven, de hond weegt 25kg. Hij heeft een aantal vragen:
a. Welke toedieningswijze heeft dit middel?
b. Hij moet die dag starten met de medicijnen, hoeveel moet hij die dag geven en hoeveel de dagen erna?
c. Stel dat hij ooit een netje wil met zijn hond kan hij dan gewoon het medicijn blijven geven?
[bookmark: _GoBack]http://diergeneesmiddelen.info/index.php/12-bijsluiters/koorts-ontsteking-enof-pijnbestrijding/534-metacam-05-mgml-suspensie-hond 
