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Welkom op de site van ByCycle bezorgdienst. Wij halen en bezorgen al uw brieven en pakketten voor de regio Rotterdam. Deze service is uitstekend geschikt als u uw brieven of pakketten vandaag nog bezorgd wilt hebben. Tussen 08:00 en 18:00 uur staan we tot uw beschikking en we bezorgen in no time! Bij gebruik van onze service draagt u een steentje bij aan het verbeteren van het klimaat, want onze kracht is spierkracht. Voor milieubewust bezorgen, bent u bij ons aan het goede adres.

Levering
ByCycle haalt en brengt uw poststukken in Rotterdam. Deze service is ideaal als u vandaag nog iets wilt laten bezorgen. We hebben de volgende mogelijkheden voor bezorgen: 
· halfuur-service
· uur-service
· werkdag-service
· 24-uurs-service
Mocht u specifieke wensen hebben, neem dan contact met ons op.

Prijslijst
In de tabel ziet u de tarieven per zone aangegeven. Voor de halfuur-service en uur-service vragen wij u wel eerst contact op te nemen met onze planner. We gaan ervan uit dat uw poststukken niet groter zijn dan brievenbusformaat. Mocht u grotere poststukken hebben, neem dan contact op met onze planner.

Contactformulier
In onderstaand forum kunt u uw reacties kwijt. Wij horen graag wat u van Bycycle vindt, zodat wij onze service steeds weer kunnen verbeteren. 

Contact
ByCycle
Noordsingel 102
3032 BH Rotterdam
t: 06-12345678
e: info@bycycle.nl

Wij zijn bereikbaar op werkdagen van 8:00-18:00 uur.
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