Stap 1: begin met het toepassen van leesstrategieën

· Stel eerst vast wat het leesdoel is (iets specifieks zoeken? heel globaal begrijpen? een goed beeld hebben van de hele strekking?). 
· Bij zoekend lezen: bedenk waar je op gaat letten en ga scannen. 
· Bij overige doelen: 
·  kijk eerst naar de ‘úítstekende delen’ (titel, tussenkopjes, illustraties, grafieken en dergelijke) en probeer een eerste voorspelling te doen over de strekking van de tekst als geheel;
·  lees eerst de eerste en laatste zinnen van alinea’s en vul op grond daarvan je voorspelling verder in;
·  lees de hele tekst; 
· markeer de structuurwoorden en wat die met elkaar verbinden;
· [bookmark: _GoBack]maak bij elke alinea even een soort samenvattend tussenkopje of een vraag waar de alinea antwoord op geeft; 
· zijn er woorden of uitdrukkingen die je niet kent en niet kunt raden en die echt een struikelblok voor goed begrip vormen? Zoek die even op.
Stap 2: pas de toetsstrategieën toe

· Begin met het maken van een tekst over een onderwerp waar je iets van weet (kennis van de wereld helpt erg bij het lezen en begrijpen). Doe eerst de tekst met de meeste items. 
· Als er geen teksten bij zitten waar je veel over weet, begin dan met de eerste en de laatste tekst, die zijn vaak net iets makkelijker dan de rest.
· Lees eerst alleen de vragen, zoek onbekende woorden in de vragen even op en formuleer een eigen antwoord. 
· Lees dan de alternatieven en kies het alternatief dat het meest lijkt op het antwoord dat je zelf hebt bedacht. (Laat je niet afleiden door ogenschijnlijk aanlokkelijke alternatieven!) 
· Is er geen alternatief bij dat op je eigen antwoord lijkt, dan kun je het item op grond van je kennis kennelijk niet goed beantwoorden en moet je gokken. 
Stap 3: vergroot de gokkans

· Schrap de alternatieven die duidelijk fout zijn. Meestal houd je dan twee alternatieven over. 
· Kijk of in die overblijvende alternatieven iets voorkomt dat letterlijk in de tekst staat (‘tekstecho’). Is dat het geval, kies dan het andere. (Tekstecho wordt nogal eens gebruikt om een fout alternatief aantrekkelijk te maken.)
· Heb je nog steeds twee alternatieven over, kies het langste. (Vaak is het makkelijker voor een toetsconstructeur om een fout alternatief te formuleren dan een goed.)
· Levert ook dit niets op, tel je knopen of kies altijd dezelfde letter. (Bedenk dat de foute alternatieven zo zijn gemaakt dat ze juist voor wie het niet heeft begrepen aanlokkelijk zijn. Ze heten niet voor niets ‘afleiders’. In dit stadium geeft loten meer kans.)
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