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Vroeger, zo rond 8000 voor Chr, werd er al muziek gemaakt. Dat deden ze bijvoorbeeld met rammelaars, fluiten uit beenderen en ratels De mensen leerden dit van elkaar omdat de muziek niet werd opgeschreven. Dit opschrijven gebeurde pas halverwege de middeleeuwen. Dat is dan ook het moment waarop de westerse muziekgeschiedenis begint.

Bron: https://retronet.nl/Thread-Muziekgeschiedenis
Middeleeuwen (600-1400)
Het Christendom was in de middeleeuwen erg belangrijk. De kerk was het centrum van alle kunsten. De muziek die werd bedacht was dan ook vooral kerkmuziek. (…) De belangrijkste functie was dat de mensen heel vroom van de muziek moesten worden. De muziek stond dus in het teken van het geloof.(…) Vanaf de 13e eeuw wordt er steeds meer niet kerkelijke muziek geschreven. Deze muziek heet wereldlijke muziek. In de wereldlijke muziek van de Middeleeuwen wordt een onderscheid gemaakt tussen volksliederen en kunstliederen.

· Volksliederen
Kenmerkend voor volksliederen is, dat ze door ‘iedereen’ te zingen zijn, er is dus geen speciale techniek van zingen vereist. Voorbeelden van volksliederen zijn:
-liefdesliederen
-drinkliederen,
-verhalende liederen (ballades),
-werkliederen,
-liederen bij jaarfeesten, zoals Kerstmis, Sinterklaas, Pasen, Seizoenen.
-strijdliederen.
De makers van middeleeuwse volksliederen zijn in het algemeen anoniem en de liederen werden in principe mondeling overgeleverd. Gevolg is, dat er van de wereldlijke volksliederen weinig in geschriften zijn teruggevonden. Pas tegen het einde van de Middeleeuwen worden ook melodieën van volksliederen genoteerd.

· Kunstliederen
Van kunstliederen is in veel gevallen bekend, wie de maker is. Aan de uitvoering ervan worden hogere muzikaal-technische eisen gesteld, waardoor ze dikwijls worden uitgevoerd door beroepsmuzikanten. Daarom zijn in ieder geval veel teksten opgeschreven en is soms ook de muziek (melodie) genoteerd.

20e eeuw
De 20e eeuw is de periode van nieuwe muziek, moderne muziek, hedendaagse muziek, avant-garde, experimentele muziek. In alle soorten en genres worden musici ertoe gedreven, voortdurend iets nieuws te doen. (…) In de 20e eeuw is er niet een muzikale stijl ontwikkeld, maar heel veel verschillende muzikale stijlen.“

Als je kijkt naar de hedendaagse ‘verspreiding’ van muziek, zie je veel mensen bereikt worden via de digitale weg. Denk aan YouTube & Spotify.

