Tekst: Wie komme ich zum Bahnhof?

Von: Lisa

Hallo, 
ich bin Lisa und ich bin dreizehn Jahre alt. Ich habe ein Problem. Ich weiß nicht, wie ich zum Bahnhof kommen soll. Unser Hotel liegt am Marktplatz. Ich bin mit meiner Mutter, meinem Vater und meiner Katze im Urlaub in Graz. Meine Mutter möchte es mir nicht erklären, weil sie sehr beschäftigt ist mit ihrer Arbeit. Mein Vater ist am Moment im Schwimmbad und ich möchte ihm nicht stören. Deswegen schreibe ich diese Mail. Meine Eltern haben ein viel zu volles Programm.
Tschüss,
Lisa

Antwort:
Beste Lisa,
[bookmark: _GoBack]sie sind jetzt in Graz am Marktplatz und ich werde dir genau erklären, wie du zum Bahnhof kommst. Laufe bis zum Supermarkt Aldi und gehe dort um die Ecke. Danach musst du die zweite Straße links einbiegen in die Kantstraße. Jetzt siehst du das Polizeibüro. Laufe dann ungefähr 300 Meter weiter, bis du beim Park bist. In diesem Park gibt es viele Katzen. Laufe dort Richtung Norden (rechts) und nach ungefähr 250 Meter siehst du gegenüber eine Kirche. Laufe noch etwas weiter und dann erreichst du den Karlsplatz. Schaue links und dann sieht du den Bahnhof.

Heute ist es 24 Grad. Sorge also dafür, dass du dich gut gegen die Sonne schützt. Auch ist es sehr wichtig, dass du gut für deine Katze sorgst. Die darf auf keinen Fall eine Trockene Nase bekommen! Das ist ungesund!
Noch viel Spaß in Graz!

Mit freundlichen Grüßen
Nikita de Jong
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