Naderen van de geboorte

Fases van de geboorte: 

Na een draagtijd van ongeveer 5 maanden min vijf dagen worden de lammeren geboren. Bij de geboorte worden 5 fases onderscheiden.

 

Voorbereidingsfase - de uier zwelt , de uierhuid wordt rood en strak gespannen. Het weefsel rondom de geboorteweg wordt losser en de kling wordt rood en zwelt op.

 

Ontsluitingsfase - nu wordt de baarmoeder door weeën geopend. De vruchtblazen worden in de schede geperst en zullen tenslotte door de verhoogde druk springen. Dit stadium duurt enige uren en de schapen hebben de neiging zich af te zonderen en zich onrustig te gedragen.

 

Uitdrijvingsfase- het schaap is erg onrustig. De weeën worden ondersteund door de buikpers en daardoor komt de vrucht in de schede om vervolgens naar buiten te worden geperst. De duur van deze periode varieert van een half uur tot enige uren. De meeste lammeren (90%) worden in de kopligging geboren, dit is de normale bevalling. De andere 10% in stuitligging, dit is een abnormale ligging waarbij hulp nodig is. 

Nageboortefase- De nageboorte komt bij eenlingen ongeveer een half uur tot enkele uren na de geboorte. Bij meerlingen enkele uren na de geboorte van het eerste lam. Na de geboorte trekt de baarmoeder samen.

Herstelfase- Na het werpen van de jongen zal moederdier nog enkele dagen navloeien, dit is normaal. Tijdens deze periode controleer je de ooi regelmatig op uierontsteking.

 

Hoe kun je zien of de geboorte op komst is?

 

Afzondering - het schaap is een kudde dier. Als het zich afzondert van de kudde is er iets aan de hand. Dit kan de naderende bevalling zijn, maar kan ook duiden op ziekte.

 

Onrust - Het schaap wordt onrustig en zoekt een plaats om te werpen. Andere ooien worden soms weg gejaagd. Het schaap gaat vaak liggen, staat weer op, loopt een rondje en gaat weer liggen.

 

Krabben - De ooi krabt met de voorpoten in het stro.

 

Rondlopen - vaak loopt de ooi steeds rondjes, soms zelf zo vaak dat het aan de ligging van het stro te zien is.

 

Likken - De ooi likt met de tong langs haar lippen.

 

Omkijken - het schaap kijkt om naar de buik, want ze voelt daar iets vreemds. 

 
Vaak zullen de ooien in de groep hun jongen werpen, hierdoor blijven ze vaak rustiger. Blijf wel in de gaten houden dat na de geboorte de moeder de jongen aflikt en andere ooien niet. Moederdier wil hun jongen wel eens verstoten als andere ooien eraan hebben gelikt. 

Taak van de “verlosser”
Het is per ras verschillend hoe veel je moet helpen. Heideschapen werpen vrijwel altijd zonder hulp hun lammeren terwijl Texelaars juist meer hulp nodig hebben.

Als je ziet dat een schaap gaat werpen zorg je dat je alle materialen die je eventueel nodig zou kunnen hebben klaar hebt staan (dit zal per bedrijf verschillen).

Materialen:
· Emmer koud water, hiermee kun je je handen schoonhouden en eventueel gebruiken om een beetje over de kop van het lam te gooien als het niet wilt ademen.

· jodiumtinctuur, dit gebruik je om de naveltjes te ontsmetten. De navelstreng is een open verbinding naar de buikholte en erg gevoelig voor bacteriën en ontstekingen.
· glijmiddel, hiermee smeer je je handen in wanneer het nodig is om in het schaap te gaan voelen.
· Touwtjes, deze kun je eventueel aan de pootjes van de lammetjes vastmaken zodat je ze niet “kwijtraakt” tijdens het verlossen.
· ademhalingstimulerend middel, dit kun je in het bekje van het lam spuiten om de ademhaling op gang te brengen.
· Baarmoederpillen, dit breng je in bij de ooi als er bijvoorbeeld een afgestorven vrucht af is gekomen of als het werpen erg zwaar ging.
Let op voordat je gaat ingrijpen:
· Geef het dier de tijd om de bevalling op gang te laten komen, wij hebben ze neiging om snel in te grijpen.

· Werk hygiënisch. Zorg voor kortgeknipte nagels en goed gewassen handen.
·  Hulp is alleen verantwoord wanneer de geboorteweg open is en de baarmoedermond goed passabel is voor de hand. Forceer niets!!! Geef de ooi de tijd om te ontsluiten.
· Mocht je moeten ingrijpen wees dan voorzichtig, de baarmoederwand is erg kwetsbaar en kan beschadigen. 

· Slaagt je poging tot verlossen van een schaap niet, blijf dan niet doorgaan, maar roep deskundige hulp in. Beter één keer lang voelen dan een paar keer kort.  
Geboorte problemen:
Geboorte problemen kunnen optreden door:

· afwijkende liggingen, deze worden hieronder besproken.
· te grote vruchten, zeker als het maar 1 lam is en moederdier een nauw bekken heeft kan dit problemen geven.
· onvoldoende ontsluiting, vaak in combinatie met bovenstaande problemen.
 

Liggingen van lammeren:
 

Kopligging - dit is de normale ligging. Bij deze ligging ligt het lam met gestrekte pootjes onder kop en recht voor het geboorte kanaal. Als het lam goed ligt en er verder geen bovenstaande problemen voordoen, wordt het lam vanzelf ter wereld gebracht zonder enige hulp. Dan komen eerst de 2 voorpootjes en dan de kop en uiteindelijk de rest van het lammetje. 

 

Stuitligging - bij deze ligging licht het dier met zijn achterpoten naar het geboorte kanaal toe. Het dier kan met enige trekkracht in deze ligging ter wereld gebracht worden. Tijdens de verlossing breekt de navelstreng snel af dus er is meer kans op verstikking.
Deze ligging is te herkennen dankzij de klauwtjes die naar beneden zijn gericht. Voor jonge ooien kan deze ligging problemen geven!

 

Carpaalligging - bij deze ligging heeft een voorbeentje of beide zich niet gestrekt maar ligt gebogen in het schoudergewricht, de elleboog en de voorknie liggen naast de hals en borst. Hierbij is enige hulp van toepassing. Het beentje dient goed gelegd te worden, door de voorknie eerst wat naar omhoog te brengen langs de hals en het klauwtje in gebogen toestand naar voren trekken en dan kan het pootje gestrekt worden in het geboortekanaal. Met behulp van enige trekkracht, maak gebruik van de weeën, wordt het dier normaal geboren.

 

Schouderligging - hierbij is het voorpootje sterk gebogen in het schoudergewricht en ligt het geheel langs de romp teruggeslagen. De kop moet worden terug geduwd de baarmoeder in voor voldoende ruimte. Maar als de baarmoeder al te ver is samengetrokken pas dan op met baarmoeder scheuringen. De voorknie dient naar voren gehaald te worden, zodat het dier in de carpaalligging komt te liggen. En dan kan het dier op dezelfde manier als bij de carpaal ligging geboren worden.

 

Tarsaalligging - dit houdt in dat een achterbeentje of beide van een lam in stuitligging zich niet heeft gestrekt maar ligt gebogen in het heupgewricht. De knie en de hak liggen opgevouwen onder de buik van het lam. het lam moet bij deze ligging eerst voldoende worden terug geduwd voor de ruimte. Het onderbeentje haal je langs de baarmoederwand naar je toe, hierbij moet het beentje zoveel mogelijk gebogen blijven ter bescherming van de baarmoeder. Het beentje wordt dan in de geboorteweg gestrekt. Het lam wordt dan in de stuitligging geboren.

 

Heupligging - het achterbeentje is sterk gebogen in het heupgewricht en ligt geheel langs de romp terug geslagen. het lam ligt hierbij ook in stuitligging. Er is weer voldoende ruimte nodig, dus dient het lam terug geduwd te worden. Je probeert dan de hak naar je toe te trekken, hierdoor komt het lam in de tarsaalligging terecht. De tarsaalligging wordt op de boven genoemde manier goed gelegd en verlost. 

 
Teruggeslagen kop - dit ontstaat nog wel eens wanneer men te vroeg aan de voorpootjes trekt terwijl de baarmoeder nog niet genoeg is samengetrokken en het schaap nog niet perst. De kop moet eerst goedgelegd worden voordat je er trekkracht op uitoefent. Ook hierbij is er weer ruimte nodig. De kop moet voorzichtig onderlangs naar je toe gehaald worden en dan het lam op de normale manier verlossen, pas wel op dat de kop niet weer terug schiet of niet mee komt.

 

Schouder/elleboogligging - hierbij zijn de voorpootjes niet helemaal gestrekt. De voorpootjes zijn dan gebogen in de schouder(s) en elleboog(en). Het snoetje ligt dan ter hoogte van de klauwtjes. In deze gevallen worden de lammeren meestal spontaan geboren. Is dit niet het geval dan moet het lam een stukje terug geduwd worden en de beide pootjes moeten dan gestrekt worden. Daarna wordt het lam vlot geboren in de normale kopligging. 
Ingrijpen bij een verlossing:

· zorg dat alle materialen klaar staan.

· Zorg voor schone handen, vraag eventueel of iemand kan helpen om het schaap vast te houden.

· Als het schaap wil gaan liggen laat hem dan altijd op zijn rechterzijde liggen, dan blijft de geboortegang het beste bereikbaar.

· Zorg dat je glijmiddel op je hand doet.

· Houd je vingers bij elkaar als je bij het schaap naar binnen gaat en blijf voorzichtig.

· Probeer in te schatten of de geboortegang ruim genoeg is om helemaal naar binnen te gaan. Maak een eventuele vruchtblaas nooit kapot, deze maken juist de geboortegang ruimer.

· Voel hoe het lam ligt en probeer het goed te leggen, werk vanuit het eerste wat je van het lam voelt en blijf altijd aan de zij of bovenkant van het lam. Anders zou je de navelstreng kunnen breken.

· Zorg dat eerst de voorpoten naar voren steken en daarna de kop komt, als je het lam naar buiten wilt geleiden zorg dan dat je altijd het lam richting de uier trekt. Dat geeft de minste weerstand. Probeer met de weeën mee te  “trekken” 

· Als het lam eruit is controleer je de ademhaling en brengt deze eventueel op gang met een spray, door over het lam te wrijven, of door het te laten schrikken met een plens water.

· Als het lam ademt ontsmet je de navel met jodium en legt hem bij de kop van de moeder zodat ze kan likken.

· Reinig je handen en voel naar een eventuele 2e lam.

· Als de geboorte voorbij is breng je de ooi naar een kraamhok, til de lammeren maar op en de ooi zal volgen. 

· De lammeren moeten binnen 2 uur hebben gedronken van de biest, hebben ze hier moeite mee help ze dan. Controleer ALTIJD de uier van de ooi, heeft het überhaupt wel melk?

· De ooi krijgt water en voer om weer op krachten te komen, doe de emmer niet te vol met water. Lammeren zouden kunnen verdrinken. Zwakke lammeren hebben behoefte aan een warmtelamp.

