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Projectleden: Timothy v/d Berg, William Huibers

Klas: VTMD-3A4

Projectleider: B. v/d Hoogen

Fase nummer: 1

Datum: 14-02-08

Doel/ Reden:

Dit project is een ontwerpopdracht voor een blikvanger. De bedoeling van dit project is het maken van meerdere ontwerpen voor een blikvanger en uiteindelijk van het gekozen ontwerp een prototype maken. Het doel van dit project is er voor te zorgen dat het zwerfafval rondom de school vermindert en uiteindelijk (met een beetje hulp van iedereen) zal verdwijnen.
De opdracht is als volgt: Er wordt door elk projectlid meerdere schetsen gemaakt van een blikvanger, deze kunnen/mogen in Inventor worden uitgewerkt. 
Van deze schetsen wordt uiteindelijk een definitief ontwerp gekozen aan de hand van de eisen, functie, vormgeving, handelbaarheid enz. Van dit ontwerp wordt een prototype gemaakt en deze zal uiteindelijk gepresenteerd worden. 

De doelstelling van dit project is het zwerfafval rondom de school te verminderen en uiteindelijk te laten verdwijnen. 
De probleemstelling is de overlast van zwerfafval rondom de school, grotendeels afkomstig van de scholieren hier en van andere scholen.
Situatieschets: 

Onderzoek heeft gebleken dat er rondom de school (schoolplein niet meegerekend) weinig afvalbakken zijn te vinden. En de afvalbakken die er staan zijn vaak vol, staan te ver uit elkaar, hebben een kleine opening of is een kliko die jezelf moet openen. Dit kost allemaal moeite (!) waar de jongeren van tegenwoordig  geen zin meer in hebben en hun afval liever op de grond dumpen. 

Maar, met de plaatsing van een nieuw ontworpen blikvanger zal dit verleden tijd worden. Door de vormgeving en de plaatsing van de blikvanger wordt het aantrekkelijker om je afval hierin te werpen. Afval weggooien wordt makkelijker en leuker en het legen van de blikvanger is snel en eenvoudig. 
Organisatie
De organisatie van dit project is vrij simpel, bestaande uit 3 personen. De projectleider is Ben van den Hoogen en de projectleden zijn

· Timothy van den Berg

· William Huibers

Deze leden nemen samen de verantwoordelijkheid voor alle onderdelen en het hele project. 
De betrokken vakken bij dit project zijn de volgende:

· Vaktekenen/ Schetsen

· Inventor

· Constructie

· Praktijk

· Bedrijfsvoering

· Montage & Onderhoud
· Niet verspanen

Eindproduct
Het ontwerp wat wij in gedachten hebben lijkt voor ons een haalbaar model aangezien we twee blokken de tijd hebben, maar dit kan pas echt worden gezegd als er een definitief ontwerp is en er een planning is gemaakt. 
Met dit project willen wij bereiken dat de omgeving rondom de school schoner wordt en er weer netjes uit ziet. Met behulp van een blikvanger zal het weggooien van afval aantrekkelijker en makkelijker worden. 
Uit te voeren activiteiten:
* Projectplan:


- Analyse opdracht





week 3

- Brainstormen





week 3

- Schetsen ontwerpen




week 3 t/m 4
* Ontwerp


- Definitief ontwerp vaststellen


week 4

- Inventor tekeningen maken



week 4 t/m 7
* Detail ontwerp

- Detaillering van het ontwerp



week 8
- 2D-tekeningen maken (werktekeningen)

week 8 t/m 10
* Realisatie ontwerp


- Onderdelen fabriceren




week 11 t/m 17

- Prototype realiseren




week 11 t/m 17
* Presentatie


- Voorbereiden





week 18, 19

- Presenteren





week 20

- Verdediging standpunten



week 20
De tussenproducten worden in de laatste week die de planning aan geeft ingeleverd. Qua tijd denken wij dat dit project haalbaar is en goed kan worden afgesloten.

Randvoorwaarden:
De randvoorwaarden die in dit project van essentieel belang zijn de volgende punten:
· Tekeningenpakket (schetsen, werktekeningen)

· Een definitief model, prototype

· Presentatie
