Verslag serious gaming

In de laatste les kregen we nog een gastles van Gijs tempel die een bedrijf heeft dat games om te leren en oefenen met wat te maken heeft met de praktijk. Hij vertelde over dat hij samen met een vriend een bedrijf heeft gestart: triple motion media en daar maakt hij educatieve games voor bepaalde doelgroepen en hij maakt dan een soort van simulaties die je kan leren hoe je bepaalde dingen moet doen in de praktijk, ik vond het erg interessant want games spreken mij wel aan en om dan het werk wat je in de praktijk doet kan leren via een leuke game lijkt mij erg tof, ik ben zelf wel benieuwd naar hoe uitgebreid het gaat worden en met de innovaties van nieuwe technologie. 
Ik geloof dat je op dit soort manieren samen met games wat mensen kan aanspreken de dingen van de praktijk kan leren omdat niet iedereen aandacht heeft om in de boeken te zitten en liever echt dingen gaan doen, ookal is er af en toe geen mogelijkheid om die dingen uit te oefenen in de praktijk want een operatie kan je niet echt doen in het echt zonder een simulatie of een neppe pop wat weer veel geld gaat kosten en materialen. 
[bookmark: _GoBack]ik ben wel benieuwd naar wat voor games er allemaal gaan komen en misschien kan het nog wel veel beter worden dan dat het al is en misschien zou ik er zelf ook wel gebruik van maken later in de praktijk als er games komen die te maken hebben met wat ik dan doe.
