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Inleiding: 
De BBL opleidingen MZ4 / SW4, die door het Noorderpoort worden aangeboden op de Verlengde Visserstraat 20 te Groningen, kennen een wettelijke opleidingsduur. Voor MZ4 (SD en GZ) is dat wettelijk 4 jaar en voor SW4 (SMD/SCW) wettelijk 3 jaar.

Voor alle opleidingen geldt dat we de opleiding aanbieden in een programma van 3 jaar. 
In bijzondere situaties kan het opleidingstraject deels (2e/3e leerjaar) versneld doorlopen worden. De minimale opleidingsduur bij de versnelde route is 2 jaar. 
Voor de BBL opleidingen melden zich regelmatig mensen aan die al veel ervaring hebben, reeds meerdere vooropleidingen hebben gedaan en/of een hoger instroomniveau hebben. Wanneer mensen al over een deel van de gevraagde competenties beschikken en in staat zijn voldoende tijd en energie in de opleiding te investeren bieden we de gelegenheid de opleiding versneld te doorlopen. Dit kan een verkorting/versnelling van een half/heel jaar zijn.

Aan het eind van het eerste jaar wordt hierover (o.b.v. o.a. resultaten, aanwezigheid, niveau T&R, inzet, evt. vrijstellingen en BPV beoordeling) besloten. De student maakt een opleidings- en examenplan en het voortgangsoverleg kan de student op basis hiervan een ‘GO’ geven voor een versneld traject. 

Natuurlijk mag een evt. ‘no GO’  nooit een verrassing zijn, de SLB er bespreekt vooral in de 2e helft van het eerste jaar de mogelijkheden/wensen van een versnelling met zijn/haar SLBer.  

Criteria:
· Voldoende (werk/stage) ervaring in het werkveld (min. 2 jr.)
· Alle voortgangsresultaten (theorie toetsen / producten / oefenopdrachten) in het 1e jaar zijn met een voldoende afgerond.
· De 1e jaars oefenopdrachten laten een zodanige ontwikkeling zien dat de laatste oefenopdracht, inclusief STARRT verslag / reflectie een zodanig niveau heeft dat versnelling haalbaar is.
· A&A (aanwezigheid), inzet op orde. 
· Niveau T&R zodanig dat examens gehaald kunnen worden binnen 2 jaar, alle voortgangstoetsen T&R voldoende, positief advies T&R docent
· Toestemming van de BPV
· 360gr feedback door collega's is uitgevoerd en geeft indicatie dat versnellen haalbaar is
Opleidings- en examenplan bevat;
· Terugblik en reflectie op leerdoelen 1e jaar (kort verslag)
· (Nieuwe) Persoonlijke leerdoelen (min. 2 / SMART-RUMBA) voor 2e/3e jaar
· Tijdpad voor LB en T&R examens
· Oriëntatie op alle examens. Helder is welke werkprocessen, kennis / vaardigheden / houding (competentiewijzer) aan bod komen en aan welke opdrachten/producten/bewijzen moet worden voldaan. Ook een 1e oriëntatie op de te gebruiken bronnen/literatuur wordt beschreven. 
Voor ieder examen dat in 2e/3e jaar wordt gedaan vindt een definitieve oriëntatie/planning plaats (samen met werkbegeleider – aparte GO) op het af te leggen examens. Deze is (bij inleveren beoordelingsformulieren – producten – bewijzen ook inzichtelijk voor school.
Versnellers moeten ook de onderwijsleerstof van het 3e jaar ‘aantonen’ (portfolio van maken)

Overige opmerkingen;
· Sommige BPV instellingen (bv. leer-werk trajecten Cosis e.a.) geven geen toestemming voor versnelde trajecten
· Bij het overstappen van BOL naar BBL krijgt de student een individueel gesprek
BOL studenten die het 1e leerjaar hebben afgerond starten halverwege het 1e leerjaar van de BBL zodat ze dezelfde basis hebben als de andere BBL studenten. De studenten maken i.p. een opleidings- en examenplan voor 1 ½ jaar zodat de totalen opleidingsduur ook 3 jaar is. 
Studenten die het opleidingsprogramma versneld doorlopen moeten middels een O&P / bewijzen (portfolio?) kunnen aantonen dat ze de theorie/bronnen van het 3e leerjaar beheersen.



