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GEZONDHEIDSCONTROLE



Gezondheidscontrole
Bij je werkzaamheden als dierverzorger hoort ook het uitvoeren van een gezondheidscontrole. Dit zal je ook tijdens je proeve van bekwaamheid moeten laten zien. Je gaat een duidelijk stappenplan ontwerpen van het uitvoeren van een gezondheidscontrole.

Formulier gezondheidscontrole
Allereerst ga je een formulier ontwerpen dat je gaat gebruiken bij de gezondheidscontrole. Denk goed na wat er allemaal op een dergelijk formulier komt te staan.

Film
Je gaat op stal een film maken van de diersoort die je is toegewezen. De volgende onderdelen moeten duidelijk te zien zijn op de film:
1) Het hanteren en fixeren van het dier
2) De geslachtsbepaling
3) Het uitvoeren van een gezondheidscontrole
De film moet voorzien zijn van goede ondertiteling of duidelijk gesproken tekst

Voorbereiding
· Je zorgt dat je een overzicht hebt van de materialen die je nodig hebt op stal. Hierop staat ook de rolverdeling vermeld. Dit overzicht neem je mee naar stal.
· Je hebt het formulier voor de gezondheidscontrole voor aanvang van de les in tweevoud geprint. Dus NIET bij aanvang van de les nog gaan printen!

Hand-out
Je maakt een hand-out waarin overzichtelijk wordt weergegeven welke punten bij een gezondheidscontrole aan bod komen. Verder wordt in de hand-out vermeld welke afwijkingen we bij de genoemde punten eventueel kunnen waarnemen.

Presentatie
De film wordt gepresenteerd aan de klas.
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