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Denk eens terug aan de boeken die je gelezen hebt. Denk je dat dit literatuur of lectuur is? Wat is eigenlijk het verschil tussen literatuur en lectuur? Beantwoord de vorige vragen en verwerk je antwoorden in een goedlopend geheel.

Ik heb boeken gelezen die te maken hebben met literatuur maar ook met lectuur. Het verschil tussen literatuur en lectuur is dat literatuur je echt aan het denken wil zetten en dat lectuur je vooral wil amuseren.

Kies één van de boeken uit die je recentelijk gelezen hebt. Welk boek kies je en waarom? Raad je mensen dit boek aan of juist niet? En waarom? Beantwoord ook deze vragen en verwerk de antwoorden in een goedlopend geheel.
[bookmark: _GoBack]Een van de boeken die ik recent heb gelezen heet wraak en ik heb dit boek gekozen omdat de beschrijving me wel aankeek. Ik raad dit boek aan omdat zoiets ook in het echte leven kan gebeuren en dat je voorzichtig moet zijn met bepaalde personen. Het gaat over een jongen genaamd Sven en over een meisje genaamd Frederique . wanneer Frederique het uitmaakt met Sven wordt dat niet door hem geaccepteerd en gaat hij privé informatie over haar online zetten wat uiteindelijk uit de hand loopt.
