Inhalen van toetsen
Cijfergeving rondom in te halen toetsen
De docent is verantwoordelijk voor het in laten halen van toetsen. Hiermee bedoelen we dat de docent de leerling herkansingsmomenten biedt. Zodra een leerling een toets gemist heeft staat er een 0,1 als cijfer ingevoerd. Dit cijfer is symbolisch en dient als signaalfunctie voor de leerling (en ouders) om aan te geven dat er nog een afspraak gemaakt dient te worden om een toets in te halen. Deze 0,1 kan en mag nooit meetellen bij een overgangsrapport.  
Alleen wanneer een docent kan verantwoorden dat er ná de gemiste toets nog twee keer een inhaalmoment is aangeboden én hierover bij de laatste keer schriftelijk is gecommuniceerd met leerling en ouders, mag een docent bij uitblijven van inhalen het cijfer 1,0 toekennen. Deze toekenning van een 1,0 wordt pas definitief als de docent hierover overleg heeft gehad met de teamleider.
Let op: bij schoolexamens geldt deze toekenning van een 1,0 schriftelijk te worden gecommuniceerd met de inspectie én met ouders; deze verantwoordelijkheid ligt bij teamleider en examensecretariaat. 
Het inhalen van toetsen
Het komende schooljaar starten we met twee momenten per week waarin leerlingen de kans/ opdracht krijgen om een proefwerk in te halen. Dit gebeurt dus buiten de les, in de eigen tijd van de leerling. Als een leerling een proefwerk gemist heeft maakt hij in overleg met de vakdocent een afspraak wanneer het proefwerk ingehaald moet worden. De vakdocent zorgt voor het proefwerk, de leerling zorgt dat hij de juiste materialen bij zich heeft om het proefwerk te kunnen maken (pen, potlood, gum, rekenmachine, liniaal, laptop, etc.)!
De twee momenten in de week zijn woensdag en donderdag het 8e uur (15.25 uur).

· Woensdag is op Zuid aanwezig in lokaal 205: 	Angelique Hubertus
· Donderdag is op Zuid aanwezig in lokaal 205: 	Jeroen Steinmeijer

· Woensdag is op West aanwezig in lokaal 5: 	Denise van Heumen
· Donderdag is op West aanwezig in lokaal 5: 	Johan Sprado
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Cijfergeving:
De vakgroepvoorzitters hebben voor de vakantie een pta brief ontvangen en deze met jullie in de vakgroep van afgelopen dinsdag besproken. 
Om het geheel van inhaalproefwerken rond te maken willen we hier graag herhalen de cijfergeving herhalen rondom de toetsing. 





