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Tuinaanleg en Tuinonderhoud

 9.1
Algemeen

Wat wordt verstaan onder Tuinaanleg en Tuinonderhoud?

Tuinaanleg en Tuinonderhoud: Een bedrijfsmatige activiteit die gericht is op het ontwerpen, inrichten, aanleggen en/of onderhouden van groene private buitenruimten bij woningen en/of bedrijven.
9.2
Kennisdeling en training

Zie presentielijst kennisdeling



 HYPERLINK "../10%20Documenten%20index/9a%20Vakspecifiek%20Tuinaanleg&Tuinonderhoud/Werkoverleg%20%20kennisdeling/Kennisdeling%20agenda.doc" 

Zie agenda kennisdeling voormannen en hoveniers



 HYPERLINK "../10%20Documenten%20index/9a%20Vakspecifiek%20Tuinaanleg&Tuinonderhoud/Werkoverleg%20%20kennisdeling/Jaaragenda%20%20werkoverleg%20kennisdeling.xls" 

Zie agenda kennisdeling medewerkers



 HYPERLINK "../10%20Documenten%20index/6%20Management%20van%20middelen/Personeels%20dossier/Index%20personeelsmap.doc" 

Zie personeelsdossier


(
Toelichting 

Kwaliteitsbedrijven zorgen voor een uitgebalanceerde mix van vakbekwame en lerende medewerkers die kennis met elkaar delen. Zorg voor een vaste basis van bekwaam personeel. Kennisdeling concentreert zich op WIE bepalend is voor de kwaliteit van de dienstverlening.

Elk personeelslid (inclusief ingehuurd personeel) dat meer dan 1.155 uur werkzaamheden per jaar verricht neemt gemiddeld twee dagdelen per jaar deel aan een gezamenlijke fysieke kennisdeling en training. De kennisdeling en training kan intern per bedrijf worden belegd, maar mag ook in een samenwerkingsverband zijn tussen meerdere bedrijven.
Per kalenderjaar komen bij kennisdeling en training de volgende onderwerpen tenminste eenmaal aan de orde.

Bij vakbekwaam personeel (voorman(A) + hovenier(A)):

1. training en bijscholing van vakkennis en nieuwe ontwikkelingen

2. evaluatie van voltooide projecten

3. uitkomsten van ontvangen klachten

4. uitkomsten van het klanttevredenheidsonderzoek

5. uitkomsten van de audit

6. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

7. nieuwe ontwikkelingen op het gebied van arbeidsomstandigheden

Bij overig uitvoerend personeel:

8. training en bijscholing van (basis)vakkennis

9. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

Om de kwaliteit te waarborgen moeten medewerkers in staat zijn om hun leidinggevende en klanten te overtuigen van de opgedane kennis. Bij certificatie moet ook een auditor overtuigd kunnen worden als hij het personeel controlevragen omtrent kennis en vaardigheden stelt.

Voor kennisdeling en training kan ook gebruik gemaakt worden van relevante externe kennisbijeenkomsten, trainingen, cursussen en/of examen. Kijk voor certificatie naar de specifieke eisen in de beoordelingsrichtlijn.
9.3
Bekwaamheidseis Tuinaanleg & Tuinonderhoud

Zie functiebeschrijvingen
(
Toelichting 

De kwaliteit van het eindproduct wordt bepaald door de facetten WIE doet WAT en HOE. Instrumenten voor het garanderen en bevorderen van de aanwezige kwaliteiten in het bedrijf zijn vakdiploma’s en trainingen. Een kwaliteitssysteem legt vast wat de aanwezige kwaliteiten zijn, zodat het bedrijf erop kan sturen. Dan ontstaat de koppeling tussen WIE doet WAT, voor welk project en HOE.

Tijdens de uitvoering van de werkzaamheden binnen het product Tuinaanleg en Tuinonderhoud moet:

1. voor een project verantwoordelijk zijn een hovenier of hovenier A   (functiegroep 3/4)

2. bij een project waarbij meer dan 3 personen worden ingezet de verantwoordelijkheid worden gelegd bij een voorman (functiegroep 5)
3. op ieder werk of werklocatie minimaal één medewerker aanwezig zijn die beschikt over een geldig persoonscertificaat voor basisveiligheid/VCA groene sector of gelijkwaardig.
Kijk in de betreffende Groenkeur beoordelingsrichtlijn voor de specifieke eisen en nadere toelichtingen. Zie ook www.vhg.org voor het functie waarderingsysteem. U kunt dit vinden op het ledennet onder dossiers -> personeelsbeleid -> Functiewaarderingsysteem (alleen voor VHG leden).
Realiseren  van het product

Processen die verband houden met de groene producten en de consument.
9.4
Bepalen van producteisen

Zie checklist voorbereiding


Zie checklist schetsontwerp, definitief ontwerp
Zie checklist beplantingslijst
Zie checklist uitvoering project 

Zie checklist offerte vermelding omtrent uitvoering


Zie checklist offerte vermelding onderhoud per jaar
(
Toelichting 

Aan de kwaliteitseisen voor de uitvoering (producteisen) kan worden voldaan door het gebruik van de checklijsten. De verantwoordelijke kan d.m.v. het afvinken aangeven of aan de eis voldaan is. Automatisering d.m.v. software kan de controle op het voldoen aan producteisen sterk vereenvoudigen. De checklisten kunnen aan het projectdossier worden toegevoegd. Bij certificatie helpt het om te controleren of aan alle producteisen is voldaan.

9.5
Oplevering

Zie opleverdocument
Zie proces oplevering
(
Toelichting 

Het bedrijf dient bij oplevering van het werk de consument/opdrachtgever een opleveringdocument te overhandigen. Dit opleverdocument dient, behoudens in de gevallen dat een vormvrije opleverbon is getekend, de volgende onderdelen te bevatten:

1. de eventuele nog af te handelen punten

2. de wijze waarop deze punten zullen worden afgehandeld

3. de handtekening van de consument/opdrachtgever (acceptatie door de klant) en een verantwoordelijke van het bedrijf 

4. ruimte voor op- en aanmerkingen van consumenten/opdrachtgevers ten aanzien van het geleverde

Een revisietekening wordt, tenzij anders overeengekomen, steeds aangeleverd. Na oplevering van het werk ontvangt de consument/opdrachtgever de revisietekeningen en een update van de beplantingsplannen en/of beplantingslijst(en). In de revisietekeningen worden te allen tijde de door of namens het bedrijf aangebrachte kabels of leidingen ingebracht.

Het proces-verbaal oplevering van de oplevering (kortweg opleveringsdocument of opleveringsbon genoemd) mag bij kleine werken ook een door de consument/opdrachtgever ondertekende bon zijn.

Het bedrijf levert na oplevering aan de consument eventueel de gevraagde garantieverklaringen. Aan de garanties wordt voldaan indien aan de onder punt 9.4 omschreven producteisen wordt voldaan.

Betaling van een opdracht is beschreven in de schriftelijke opdracht.

9.6
Nazorg

Zie nazorgadvies
Zie proces nazorg
(
Toelichting 

D.m.v. het uitvoeren van nazorgwerkzaamheden wordt inboet voorkomen en wordt er zorg voor gedragen dat de groei van beplanting plaatsvindt. 
Nazorg wordt altijd geoffreerd en opgedragen als onderdeel van de opdracht, tenzij de consument/opdrachtgever daarvan afziet. Nazorg is een controleactiviteit (niet te verwarren met onderhoud) welke plaatsvindt na de oplevering. Nazorg is gericht op de (verdere) groei van de geleverde planten, aansluitend aan een door het bedrijf aangelegd project. Nazorg kent een begin en een einde. De wijze waarop en de termijn waarover nazorg wordt geleverd, is in de offerte vastgelegd als onderdeel van de opdracht tenzij de consument/opdrachtgever daarvan afziet. 

Een gebruiksadvies wordt verstrekt door het bedrijf indien de eindgebruiker het project in gebruik neemt en/of zelf (gedeeltelijk) gaat onderhouden. Hierin zijn alle handelingen opgenomen die moeten worden uitgevoerd voor de juiste nazorg van de tuin, zodat inboet wordt voorkomen. Beplanting die zichtbaar niet is aangeslagen, wordt tijdens de nazorg op kosten van het bedrijf vervangen, behoudens oorzaken van onbehoorlijk of verwijtbaar handelen door de gebruiker.

De Nederlandse wet stelt dat de leverancier van beplanting (degene die de factuur verstuurd), waaronder ook bomen, tenminste één groeiseizoen inboet garantie verstrekt. Dat behelst dat de beplanting aanslaat, waarbij de afnemer verplicht is om het VERSTREKTE onderhoudsadvies op te volgen. Een groeiseizoen kan verschillen per soort beplanting.
Onderhoud

Onderhoud is een zelfstandige activiteit en een afzonderlijke overeenkomst met de consument/opdrachtgever, gericht op het in goede staat houden en/of brengen van een project, bestaande uit hoofdzakelijk dienstverlening (b.v. het schoonmaken, schoonhouden, maaien, snoeien, vervangen en bevorderen van gezonde groei van planten) in, op en/of aan bestaande werken, terreinen en/of tuinen.

Onderhoudswerkzaamheden (niet zijnde nazorg) is - wat de levende materialen betreft - erop gericht dat de (bestaande) beplanting in stand wordt gehouden en de opbouw blijft functioneren. Na oplevering van een door het bedrijf geleverde begroening, kan onderhoud door het bedrijf worden uitgevoerd indien het bedrijf hiertoe een overeenkomst heeft afgesloten. Een onderhoudscontract kan ook worden afgesloten voor projecten die niet door het bedrijf zijn aangelegd of geleverd. 
Het contract bevat een clausule voor wiens rekening inboet wordt uitgevoerd.
9.7
Garanties

Zie consumenten voorwaarden
Zie business-to-business voorwaarden
(
Toelichting 

Van garantiebepalingen en termijnen kan bij offerte geheel of gedeeltelijk worden afgeweken, behoudens wettelijke rechten. De garantiebepalingen blijven eveneens buiten toepassing op eenjarige- en tweejarige planten en indien planten worden geleverd, waarvan het bedrijf op voorhand in de beplantingslijst heeft gemeld dat deze qua leefklimaat, standplaats, 
bodemgesteldheid of anderszins geen redelijke kans op langdurig overleven tegemoet kunnen zien. Invloeden van wild, (on)gedierte, ziekten, plagen, bodemverschuivingen, buitengewone waterstanden en zogenaamde inklink op veengronden vallen eveneens buiten de garantie. Op vernielingen en schade van buitenaf, zoals brand, molest, hagel en storm met een windkracht van 8 of hoger, alsmede het niet door of vanwege de consument opvolgen van de verzorgingsvoorschriften welke door het bedrijf zijn verstrekt en het gebruik of gebruiken van het geleverde product voor doelen waarvoor het in rede niet is bestemd of waarvan de bestemming in de offerte is beperkt, worden eveneens van garanties uitgesloten, net als elke andere vorm van overmacht.
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