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Boomverzorging

9.1
Algemeen

Wat wordt verstaan onder Boomverzorging?

Boomverzorging: een bedrijfsmatige activiteit die gericht is op het controleren, onderzoeken, planten, verplanten, verzorgen en snoeien van bomen alsmede ook het inrichten van plantlocaties, groeiplaatsverbetering en ziektebestrijding. Het vellen en rooien van bomen voor zover noodzakelijk voor het inrichten van de plantlocatie vallen binnen deze definitie. Het omvat daarnaast het adviseren over de voorgaande aspecten voor zover deze betrekking hebben op de praktische uitvoering en toepassing ervan. 

Het bosbouwkundig verwerken van bomen in het kader van de houtproductie valt niet onder boomverzorging. Ondersteunende werkzaamheden zoals het versnipperen van het (snoei)hout, algemene grondwerkzaamheden en secundaire werkzaamheden als het verzorgen van wegafzettingen e.d. vallen eveneens niet onder boomverzorgings-werkzaamheden.

9.2
Kennisdeling en training

Zie presentielijst kennisdeling
Zie agenda kennisdeling
Zie personeelsdossier
(
Toelichting 

Kwaliteitsbedrijven zorgen voor een uitgebalanceerde mix van vakbekwame en lerende medewerkers die kennis met elkaar delen. Zorg voor een vaste basis van bekwaam personeel. Kennisdeling concentreert zich op WIE bepalend is voor de kwaliteit van de dienstverlening.

Elk personeelslid (inclusief inhuurpersoneel) dat meer dan 1.155 uur werkzaamheden per jaar verricht voor het bedrijf en dat is belast met uitvoerende en adviserende werkzaamheden dient gemiddeld vier dagdelen per jaar deel te nemen aan een gezamenlijke fysieke kennisdeling en training. Deze kennisdeling en training kan intern per bedrijf worden belegd, maar mag ook een samenwerkingsverband zijn tussen meerdere bedrijven.
Per kalenderjaar komen bij kennisdeling en training de volgende onderwerpen tenminste eenmaal aan de orde:
1. training en bijscholing van vakkennis en nieuwe ontwikkelingen

2. evaluatie van voltooide projecten

3. uitkomsten van ontvangen klachten

4. uitkomsten van het klanttevredenheidsonderzoek

5. uitkomsten van de audit

6. interactie met interne afdelingen (o.a. verkoop/advies/calculatie)

7. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

8. verkeersmaatregelen
9. nieuwe ontwikkelingen op het gebied van arbeidsomstandigheden

Extra benadrukt wordt dat de kennisdeling en training ook geldt voor alle overige uitvoerende medewerkers. 
Om de kwaliteit te waarborgen moeten medewerkers in staat zijn om hun leidinggevende en klanten te overtuigen van de opgedane kennis. Bij certificatie moet ook een auditor overtuigd kunnen worden als hij het personeel controlevragen omtrent kennis en vaardigheden stelt.

Voor kennisdeling en training kan ook gebruik gemaakt worden van relevante externe kennisbijeenkomst, trainingen, cursussen en/of examen. Kijk voor certificatie naar de specifieke eisen in de beoordelingsrichtlijn.


9.3 
Bekwaamheidseis Boomverzorging

Zie functiebeschrijvingen
(
Toelichting 

De kwaliteit van het eindproduct wordt bepaald door de facetten WIE doet WAT en HOE. Instrumenten voor het garanderen en bevorderen van de aanwezige kwaliteiten in het bedrijf zijn vakdiploma’s en trainingen. Een kwaliteitssysteem legt vast wat de aanwezige kwaliteiten zijn, zodat het bedrijf erop kan sturen. Dan ontstaat de koppeling tussen WIE doet WAT, voor welk project en HOE.

Ter verhoging van de veiligheid en de vakbekwaamheid bestaat er een drietal persoonscertificaten. 

· Boomveiligheidscontroleur) (BVC)
· European TreeWorker (ETW)
· European TreeTechnician (ETT)
Het vakdiploma Boomveiligheidscontroleur is ingesteld in samenwerking met o.a. verzekeringsmaatschappijen om te voorzien in een uniforme registratiemethodiek van zorgplichtige bomen. Het doel is om de veiligheid van weggebruikers en andere gebruikers van de openbare ruimte te dienen. Zorgbehoevende bomen worden op uniforme wijze gelokaliseerd en geregistreerd, zodat de boomverzorger ook daadwerkelijk de zorgbehoevende boom behandelt in plaats van een onbedoelde naburige boom. De methodiek heeft in de afgelopen jaren al bewezen dat het aantal incidenten met vallende takken en andere ongevallen in Nederland verder is gereduceerd.

Het snoeien, rooien en vellen van bomen brengt grote veiligheidsrisico’s met zich mee. Nog steeds gebeuren ernstige tot dodelijke ongelukken tijdens het rooien en snoeien van bomen. De uitvoerend medewerker van het bedrijf of de boomverzorger moet goed getraind en geschoold zijn om dit risicovolle beroep uit te oefenen. Er is nog een tweede reden voor gedegen scholing. Begeleidingssnoei maar ook vormsnoei en snoei in de volwassen fase, denk aan kandelaberen, is beeldbepalend voor de groeiende boom. De kwaliteit van de vorm en het beeld van de kroon wordt bepaald door individuele beslissing van de boomverzorger. De European Tree Worker heeft op dit gebied de beste scholing genoten die momenteel beschikbaar is. Uiteraard vervangt het diploma nooit twintig jaar ervaring, maar het voorziet in de veiligste en beste start voor de aankomend boomverzorger. Ervaren boomverzorgers hebben ook baat bij het vakdiploma. Het is een probaat hulpmiddel om o.a. actuele kennis van technieken, veiligheid en ziektebeelden te garanderen, mits zij zich ook na het behalen van het certificaat op de hoogte blijven stellen van de (laatste) ontwikkelingen. 
Boomtechnisch advies kan volgens vele methodieken en inzichten gegeven worden. De European Tree Technician is bekend met de in Europa meest aanvaarde en geaccepteerde methodes voor beoordeling van boomtechnische problemen. Beoordelingen van de European Tree Technician zijn breed aanvaard. Dit is een noodzakelijk en wezenlijk draagvlak bij ingrijpende beslissingen. B.v. als het gaat om het lot van beeldbepalende (monumentale) bomen, boomgroepen of lanen of ingrepen en randvoorwaarden voor infrastructuur, veiligheid van personen en risico’s van aan te leggen nieuwe aangrenzende bebouwing. De European Tree Technician is ook expert in groeiplaatsverbetering, verplantbaarheids-onderzoeken en ziektebeelden. Ook heeft hij/zij inzicht in het taxeren van de monetaire boomwaarde en het taxeren van schades aan bomen. Hij/zij is echter geen geregistreerd boomtaxateur (NVTB).

Veiligheid en vakbekwaamheid zijn factoren die van invloed zijn op het eindproduct. Daarom gelden voor certificatie per project de volgende eisen:

1. Tenminste 50% van het aantal manuren waarbij binnen het project handelingen zijn verricht volgens de definitie Boomverzorging dient te worden uitgevoerd door een persoon of personen die beschikken over het persoonscertificaat European TreeWorker.

2. Tenminste 50% van het totaal aantal manuren van het gehele bedrijf van het bedrijf dient over het gehele jaar gezien te worden uitgevoerd door personen waarmee een vast dienstverband bestaat.

Boomcontrole en boomadvies

Los van bovengenoemde bekwaamheden dienen controles om vast te stellen of bomen voldoen aan de veiligheidseis te worden uitgevoerd door personen die beschikken over het persoonscertificaat Boomveiligheidscontroleur (BVC). 

Ingewikkelde boomtechnische problemen mogen slechts worden uitgevoerd door of onder verantwoordelijkheid van daartoe gekwalificeerde personen die beschikken over meer dan 4 jaar ervaring in het betreffende vakgebied. Vanaf 23 december 2010 is het bezit van een persoonscertificaat European TreeTechnician voor beleid en uitvoering bij een ingewikkeld boomtechnisch probleem verplicht.

Alle uitvoerenden op de werkplek dienen in het bezit te zijn van een geldig persoonscertificaat Basisveiligheid VCA , tenzij het bedrijf in de groene sector is voorzien van het OHSAS certificaat.

Stichting Groenkeur is eigenaar van het certificaat Boomveiligheidscontroleur. Op www.groenkeur.nl staat het centrale openbaar register.

The European Arboricultural Council (EAC) is eigenaar van de certificaten European Tree Worker (ETW) en European Tree Technician (ETT). Op www.eac-arboriculture.com staat het centrale openbaar register.

In Nederland functioneert de VHG vakgroep Boomverzorging als de National Member van de EAC. Zij is de lokale vertegenwoordiger. Het bewaken van de kwaliteit van de persoonscertificaten ETW en ETT heeft de vakgroep ondergebracht bij Stichting Groenkeur. 

De kwaliteitsbewaking wordt uitgevoerd door de daarvoor ingestelde vakexamencommissie Boomverzorging. Door deze commissie worden o.a. klachten van certificaathouders (personen) en klachten van opdrachtgevers over certificaathouders besproken.

Opleidingen worden onder andere gegeven door IPC Groene Ruimte en Helicon.

IPC, Arnhem, tel. 026-3550100, www.ipcgroen.nl
Helicon, Eindhoven, tel. 0411-677618, www.helicon.nl
De examens worden momenteel in Nederland centraal afgenomen door IPC Groene Ruimte. De examens van de ETW en ETT worden afgenomen door nationale gecommitteerden en onder toezicht van internationale EAC supervisors.
Kijk in de desbetreffende Groenkeur beoordelingsrichtlijn voor de specifieke eisen en nadere toelichtingen. Zie ook www.vhg.org voor het functiewaarderingsysteem. U kunt dit vinden op het ledennet onder dossiers -> personeelsbeleid -> Functiewaarderingsysteem. (alleen voor VHG leden)

Realiseren  van het product

Processen die verband houden met de groene producten en de klant
9.4
Bepalen van producteisen

Zie checklist ontwerpen met bomen
Zie checklist bouwwerkzaamheden
Zie checklist leveren bomenzand/bomengrond
Zie checklist inrichten plantlocatie
Zie checklist leveren plantmateriaal 
Zie checklist planten bomen
Zie checklist specifieke snoei bomen
Zie checklist boomveiligheidsinspecties
Zie checklist vellen bomen
(
Toelichting 

Aan de kwaliteiteisen voor de uitvoering (producteisen) kan worden voldaan door het gebruik van de checklijsten. De verantwoordelijke kan d.m.v. het afvinken aangeven of aan de eis voldaan is. Automatisering d.m.v. software kan de controle op het voldoen aan producteisen sterk vereenvoudigen. De checklisten kunnen aan het projectdossier worden toegevoegd. Bij certificatie helpt het om te controleren of aan alle producteisen is voldaan.

De Kwaliteitseisen en Resultaatsverplichtingen van KBB© Deel 2 versie 2007 zijn in samenspraak met de Stichting Groenkeur tot stand gekomen en voor de Beoordelingsrichtlijn qua producteisen geheel van toepassing. KBB Deel 2 is kosteloos te gebruiken door Groenkeur deelnemers of voor Groenkeur certificering. Voor elk ander gebruik, zie NOCB. 

Van de producteisen kunnen worden afgeweken, indien:

1. het bestek anders vordert dienen de daarin genoemde criteria te worden gebezigd.

2. op verzoek van de klant afwijkende eisen worden gesteld, zijn de aldus schriftelijk vastgelegde eisen van toepassing.

3. de omstandigheden aantoonbaar en bewijsbaar andere criteria vorderen.

9.5
Oplevering

Zie opleverdocument
Zie proces oplevering
(
Toelichting 

Oplevering vindt desgewenst plaats in aanwezigheid van de consument/opdrachtgever, maar mag ook schriftelijk gebeuren. Bij de oplevering wordt onderhoudsadvies verstrekt. Indien de oplevering plaatsvindt in tegenwoordigheid van de consument/opdrachtgever wordt het onderhoudsadvies toegelicht.

Het bedrijf dient bij oplevering van het werk de consument/opdrachtgever een opleveringdocument (kan bij klein werk een opleveringsbon zijn) te overhandigen. Dit opleverdocument dient de volgende onderdelen te bevatten:

· De eventueel nog af te handelen punten

· De wijze waarop deze punten zullen worden afgehandeld

· De handtekening van de klant (acceptatie door de klant) en van een verantwoordelijke van het bedrijf
· Ruimte voor op- en aanmerkingen van klanten t.a.v. het geleverde.

Waar van toepassing verstrekt het bedrijf een gebruiksadvies en/of onderhoudsadvies van middelen (de opgeleverde producten).

Het bedrijf levert na oplevering aan de klant eventueel de gevraagde garantieverklaringen.

Betaling van een opdracht is beschreven in de schriftelijke opdracht.

9.6
Nazorg

Zie checklist nazorg en plantgarantie bomen
Zie checklist snoeien bomen
Standaard nazorgadvies
(
Toelichting 

Zie hiervoor ook hoofdstuk 7 van KBB© Deel 2 versie 2007 en output productcriteria Bijlage D Hoofdstuk 7.

Een bestelformulier is hiervoor opgenomen.
Onder nazorg wordt verstaan het één of meerdere jaren (groeiseizoenen) aansluitend op de aanplant uitvoeren van verzorgende maatregelen die gericht zijn op de duurzame hergroei van de bomen op hun nieuwe groei- en standplaats. Van duurzame hergroei van bomen is sprake indien er gedurende 36 maanden na aanplant sprake is van een toegenomen scheutlengte, die in totaliteit niet minder is dan 50% van de gemiddelde scheutlengte over diezelfde periode bij andere soortgelijke bomen, onder niet verplante omstandigheden.


Van de uitgevoerde nazorg, de daarbij toegepaste materialen en de hoeveelheden, evenals van het moment van uitvoering van deze nazorg dient het bedrijf uit de groene sector (ter inzage voor de consument/opdrachtgever) een gedetailleerd logboek bij te houden.

9.7
Garantie

Zie consumentenvoorwaarden


Zie business-to-business voorwaarden
(
Toelichting 

Zie hiervoor ook hoofdstuk 7 van KBB© Deel 2 versie 2007 en output productcriteria bijlage D Hoofdstuk 7.

Onder garantie wordt verstaan het één of meerdere jaren (groeiseizoenen) aansluitend op de aanplant garant staan voor een duurzame hergroei van de bomen op hun nieuwe groei- en standplaats.

Onder de verstrekking van plantgarantie valt, als voorwaarde voor de plantgarantie, tevens de uitvoering van de bovenstaande nazorg.

De toetsing van de groei en conditie is vooral gericht op een goede en regelmatige ontwikkeling van de scheutlengtes, bladkleur, bladgrootte/bladzetting en een goede wortelontwikkeling binnen de plantlocatie. De groei dient redelijk te zijn. Bomen die een zichtbare conditieterugval vertonen t.o.v. de gemiddelde aanplant binnen het project dienen in het aansluitende plantseizoen te worden vervangen (ingeboet) door nieuwe bomen die voldoen aan de kwaliteitseisen van het oorspronkelijke plantmateriaal en met een representatieve maat. 

Wanneer de inrichting van de plantlocatie en/of de levering van het plantmateriaal en/of het planten van de bomen niet is gebeurd door het bedrijf uit de groene sector die voor de bomen een plantgarantie verstrekte, dan dient het bedrijf uit de groene sector de kwaliteit van de plantlocatie, de geleverde bomen en de plantwijze van de bomen voorafgaand aan het verstrekken van de plantlocatie zelf te keuren.

Voor de binnen het kader van de plantgarantie vervangen bomen geldt telkens opnieuw een plantgarantie (en nazorg) voor de in de garantie vermelde periode.
D.m.v. het correct uitvoeren van nazorgwerkzaamheden wordt inboet voorkomen en wordt er zorg voor gedragen dat de groei van beplanting plaatsvindt. Onderhoudswerkzaamheden die niet vallen onder nazorgwerkzaamheden, zorgen ervoor dat de beplanting in stand wordt gehouden en de opbouw blijft functioneren. Na oplevering kan onderhoud door het bedrijf worden uitgevoerd, indien het bedrijf hiertoe opdracht heeft gekregen. 

Het bedrijf informeert de opdrachtgever schriftelijk over noodzakelijk (onderhoud) nazorgwerkzaamheden en watergiften d.m.v. een nazorgadvies. Hierin zijn alle handelingen opgenomen die moeten worden uitgevoerd voor de juiste nazorg van de aanplant, zodat inboet wordt voorkomen. Zie 9.6.
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