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Groenvoorziening

9.1
Algemeen

Wat wordt verstaan onder groenvoorziening?
Groenvoorziening: een bedrijfsmatige activiteit die gericht is op het ontwerpen, aanleggen, inrichten en/of onderhouden van openbare of semi-openbare terreinen, parken, landschappen, e.d.

.

9.2
Kennisdeling en training

Zie presentielijst kennisdeling



 HYPERLINK "../10%20Documenten%20index/9c%20Vakspecifiek%20Groenvoorziening/Werkoverleg%20%20kennisdeling/Kennisdeling%20agenda.doc" 

Zie agenda kennisdeling



 HYPERLINK "../10%20Documenten%20index/6%20Management%20van%20middelen/Personeels%20dossier/Index%20personeelsmap.doc" 

Zie personeelsdossier



(
Toelichting 

Kwaliteitsbedrijven zorgen voor een uitgebalanceerde mix van vakbekwame en lerende medewerkers die kennis met elkaar delen. Zorg voor een vaste basis van bekwaam personeel. Kennisdeling concentreert zich op WIE bepalend is voor de kwaliteit van de dienstverlening.

Elk personeelslid (inclusief inhuurpersoneel) dat meer dan 1.155 uur werkzaamheden per jaar verricht voor het bedrijf en dat is belast met uitvoerende werkzaamheden neemt gemiddeld twee dagdelen per jaar deel aan een gezamenlijke fysieke kennisdeling en training. Deze kennisdeling en training kan intern per bedrijf worden belegd, maar mag ook een samenwerkingsverband zijn tussen meerdere bedrijven.

Per kalenderjaar komen bij kennisdeling en training de volgende onderwerpen tenminste eenmaal aan de orde:
bij vakbekwaam personeel (voorman(A) + groenvoorziener (A)):

1. training en bijscholing van vakkennis en nieuwe ontwikkelingen

2. evaluatie van voltooide projecten

3. uitkomsten van ontvangen klachten

4. uitkomsten van het klanttevredenheidsonderzoek

5. uitkomsten van de audit

6. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

7. verkeersmaatregelen

8. nieuwe ontwikkelingen op het gebied van arbeidsomstandigheden

bij overig uitvoerend personeel:

9. training en bijscholing van (basis)vakkennis


 10. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

Om de kwaliteit te waarborgen moeten medewerkers in staat zijn om hun leidinggevende en klanten te overtuigen van de opgedane kennis. Bij certificatie moet ook een auditor overtuigd kunnen worden als hij het personeel controlevragen omtrent kennis en vaardigheden stelt.

Voor kennisdeling en training kan ook gebruik gemaakt worden van relevante externe kennisbijeenkomst, trainingen, cursussen en/of examen. Kijk voor certificatie naar de specifieke eisen in de beoordelingsrichtlijn.

9.3 
Bekwaamheidseis Groenvoorziening
Zie functiebeschrijvingen
(
Toelichting 

De kwaliteit van het eindproduct wordt bepaald door de facetten WIE doet WAT en HOE. Instrumenten voor het garanderen en bevorderen van de aanwezige kwaliteiten in het bedrijf zijn vakdiploma’s en trainingen. Een kwaliteitssysteem legt vast wat de aanwezige kwaliteiten zijn, zodat het bedrijf erop kan sturen. Dan ontstaat de koppeling tussen WIE doet WAT, voor welk project en HOE.

Voor certificatie moet tijdens de uitvoering van de werkzaamheden binnen het product groenvoorziening:

1. Minimaal 50% van het aantal manuren, waarbij binnen het project handelingen zijn verricht in het product groenvoorziening, dienen te worden uitgevoerd door een persoon of personen die beschikken over de capaciteit op het niveau assistent Groenvoorziening (functiegroep 2).
2. Minimaal 10% van het aantal manuren, waarbij binnen het project handelingen zijn verricht in het product groenvoorziening, dienen te worden uitgevoerd door een persoon of personen die beschikken over de capaciteit op het niveau Groenvoorziener (functiegroep 3 of 4).

3. Een groep van meer dan 5 personen werkzaam in het product groenvoorziening wordt minimaal aangestuurd door een leidinggevende op het niveau voorman/wijkbeheerder (functiegroep 5).

4. Een groep van meer dan 10 personen werkzaam in het product groenvoorziening wordt minimaal aangestuurd door een leidinggevende op het niveau voorman A (functiegroep 6).

5. Minstens 50% van het totaal aantal manuren van het gehele bedrijf dient over het gehele jaar gezien te worden uitgevoerd door personen waarmee een dienstverband bestaat.

Indien het bedrijf een erkenning heeft als leerbedrijf, mag het als zodanig leerlingen inzetten.

Alle uitvoerende personeelsleden alsmede de direct leidinggevenden op de werkplek dienen in het bezit te zijn van een geldig persoonscertificaat Basisveiligheid VCA, tenzij het bedrijf in de groene sector is voorzien van het OHSAS certificaat.

Kijk in de betreffende Groenkeur beoordelingsrichtlijn voor de specifieke eisen en nadere toelichtingen. Zie ook www.vhg.org voor het functiewaarderingsysteem. U kunt dit vinden op het ledennet onder dossiers -> personeelsbeleid -> Functiewaarderingsysteem. (alleen voor VHG leden)

9.4
Bepalen van producteisen

De output productcriteria zijn gebaseerd op RAW systematiek hoofdstuk 51. Hoofdstuk 51 omschrijft de eisen rondom het planten en verplanten van bomen, kwaliteit van het plantmateriaal en de garantie. De aldaar vermelde productcriteria beschrijven de minimale producteis in deze vakdiscipline. 

(
Toelichting 

Zie bestelformulier


Aan de kwaliteiteisen voor de uitvoering (producteisen) kan worden voldaan door het gebruik van RAW hoofdstuk 51 Groenvoorzieningen. Bijgevoegd een bestelformulier om deze te kunnen bestellen.
9.5
Oplevering

Zie opleverdocument
Zie proces oplevering
Zie checklist opleververslag (dit kan het schouwrapport zijn)
(
Toelichting 

T.a.v. oplevering kan een tweedeling worden gemaakt:

1. 
Oplevering van een project via (gedelegeerd) opdrachtgever. De opdrachtgever levert de vraagspecificaties, meestal middels bestek en tekeningen:

In het bestek en het ontwerp ligt het gewenste beeld en het beoogde gebruik vast.

· Indien een bestek is opgesteld conform RAW-systematiek, dient de oplevering eveneens conform RAW-systematiek plaats te vinden.

· D.m.v. de oplevering wordt het beoogde beeld en gewenst gebruik getoetst.

· Oplevering vindt plaats conform proces-verbaal van oplevering en de daarbij behorende bijlagen. Het door de opdrachtgever getekende exemplaar wordt in het projectdossier bewaard.

2. 
Oplevering van eigen projecten waar het bedrijf de vraagspecificatie heeft geformuleerd en opgesteld:
Het moment van opleveren vindt plaats aan de hand van een checklist, zodat wordt getoetst of aan de gestelde (product)criteria wordt voldaan. Deze checklist maakt onderdeel uit van een opleveringsverslag dat het bedrijf bij oplevering overhandigt aan de opdrachtgever. Dit opleververslag bevat de volgende onderdelen:

Een checklist waarin de productcriteria worden getoetst. De 

vraagspecificatie, offerte, contract en ontwerp dat door het bedrijf is opgesteld zijn een leidraad voor de checklist.

De eventuele nog af te handelen punten.

De wijze waarop deze punten zullen worden afgehandeld.

Handtekening van de klant (acceptatie door de klant) en van een verantwoordelijke van het bedrijf.

Ruimte voor op- en aanmerkingen van klanten t.a.v. het geleverde. Het verslag van oplevering wordt in het projectdossier bewaard.

Bij kleine en spoedeisende projecten mag - indien de opdrachtgever zich daarmee akkoord verklaard - ook gebruik worden gemaakt van een vormvrije af te tekenen opleveringsbon.
Waar van toepassing verstrekt het bedrijf een gebruiksadvies en/of onderhoudsadvies van middelen (de opgeleverde producten).

Na oplevering van het werk ontvangt de klant eventuele revisietekeningen en een update van de beplantingsplannen en/of beplantingslijst(en). Revisietekeningen worden te allen tijde geleverd wanneer door of namens het bedrijf kabels of leidingen zijn aangebracht.

Het bedrijf levert na oplevering aan de klant de gevraagde garantieverklaringen.

Betaling van een opdracht is beschreven in de schriftelijke opdracht. Bij RAW bestek wordt afgerekend conform RAW regels. Bij andere projecten dient in de schriftelijke opdracht te zijn beschreven hoe afrekening plaatsvindt.

9.6
Nazorg

Zie nazorgadvies 
Zie proces nazorg 
(
Toelichting 

T.a.v. nazorg kan een tweedeling worden gemaakt:

1. 
Nazorg van een project via (gedelegeerd) opdrachtgever. 

De opdrachtgever levert de vraagspecificaties, meestal d.m.v. bestek en tekeningen. Nazorg vindt plaats conform eisen gesteld door de opdrachtgever. De afspraken worden schriftelijk vastgelegd in een nazorgverslag waarin minimaal tijdspad en voltooiing wordt vastgelegd.

2. 
Nazorg van eigen projecten waar het bedrijf de vraagspecificatie heeft geformuleerd en opgesteld. 

Het bedrijf informeert de klant schriftelijk over noodzakelijk (onderhoud) nazorgwerkzaamheden.

Afronding van nazorg vindt plaats d.m.v. een nazorgverslag waarin minimaal tijdspad en voltooiing is opgenomen.

9.7 Garantie

Zie business-to-business voorwaarden
(
Toelichting 

T.a.v. levende materie vindt een opneming einde onderhoudstermijn plaats. Tenzij anders overeengekomen wordt door of namens het bedrijf op geleverde beplanting inboetgarantie gegeven. Hiertoe wordt na afloop van het eerste groeiseizoen inboet opgenomen en vindt vervanging plaats.

Er wordt geen inboet gegeven over inboet, tenzij anders is overeengekomen. Het is aan het individuele bedrijf om deze keuze wel of niet te maken. Deze uitzonderingen worden schriftelijk bevestigd.

Het bedrijf draagt altijd zorg voor inboet van beplanting indien dit is overeengekomen met de opdrachtgever of wanneer het bedrijf verantwoordelijk is voor onderhoud, tenminste zolang deze onderhoudsovereenkomst van kracht is. 
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