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Dak- en gevelbegroening

9.1
Algemeen

Wat wordt verstaan onder Dak- en gevelbegroening?

Dak- en gevelbegroening: Een bedrijfsmatige activiteit die gericht is op het ontwerpen, inrichten, aanleggen en/of onderhouden van terreinen op- of aan gebouwen dan wel anderszins, waarbij de constructieve elementen zijn gescheiden van het grondwater. 
Het cruciale verschil tussen dak- en gevelbegroening en alle andere grondgebonden hoveniers, groenvoorziening en boomverzorging werkzaamheden ligt in het feit dat alles wat op of aan een gebouw zit onderdeel uitmaakt van de vastgoedwaarde van het object.

Gezien het feit dat vastgoed niet wordt gezien als een consumptiegoed maar als een belegging wordt ook verwacht – en zelfs vereist – dat de waarde van het groen een bijdrage levert aan de stijgende waarde van het vastgoed.

Garanties en aansprakelijkheid zijn sleutelwoorden in dit segment. De gerenommeerde dak- en gevelbegroener accepteert aansprakelijkheid en geeft garanties. In het uiterste geval soms wel tot 50 jaar. Uiteraard onder acceptabele voorwaarden met o.a. inbegrip van onderhoud. Het bedrijf kan exploitatierisico’s gedurende de levensduur van een gebouw calculeren. Het bedrijf kan - en is ook bereid om – langlopende prestatieovereenkomsten aan te gaan.

Het bedrijf is in staat om het werk van dakbedekkers en constructeurs te beoordelen en weet hoe men moet opereren binnen een bouwlogistiek proces. De gerenommeerde dak- en gevelbegroener is al in het ontwerpstadium van een gebouw een volwaardige adviseur van de opdrachtgever.
Nieuwe toetreders tot deze markt wordt geadviseerd om niet lichtvaardig te werk gaan. Elk bedrijf betaalt leergeld. Het leergeld in deze sector is hoog, omdat fouten tot grote schadeposten aan het gebouw kunnen leiden. Een tweede reden is dat het imago van dakbegroening en gevelbegroening kwetsbaar is. Bedrijven die door onzorgvuldig werk schade toebrengen aan het vertrouwen dat opdrachtgevers in het product hebben, berokken collega’s in de markt ook grote schade. In deze vakdiscipline telt daarom maar één norm: de hoogste kwaliteitsnorm.

9.2
Kennisdeling en training

Zie presentielijst kennisdeling 

Zie agenda kennisdeling
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Zie personeelsdossier


(
Toelichting 

Kwaliteitsbedrijven zorgen voor een uitgebalanceerde mix van vakbekwame en lerende medewerkers die kennis met elkaar delen. Zorg voor een vaste basis van bekwaam personeel. Kennisdeling concentreert zich op WIE bepalend is voor de kwaliteit van de dienstverlening.

Elk personeelslid (inclusief inhuurpersoneel) dat meer dan 1.155 uur werkzaamheden per jaar verricht, dient gemiddeld vier dagdelen per jaar deel te nemen aan een gezamenlijke fysieke kennisdeling en training. Deze kennisdeling en training kan intern per bedrijf worden belegd, maar mag ook een samenwerkingsverband zijn tussen meerdere bedrijven.

Per kalenderjaar komen bij kennisdeling en training de volgende onderwerpen tenminste eenmaal aan de orde:
bij vakbekwaam personeel (voorman (A) + hovenier (A)):

1. training en bijscholing van vakkennis en nieuwe ontwikkelingen

2. evaluatie van voltooide projecten

3. uitkomsten van ontvangen klachten

4. uitkomsten van het klanttevredenheid onderzoek

5. uitkomsten van de audit

6. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

7. nieuwe ontwikkelingen op het gebied van arbeidsomstandigheden

bij overig uitvoerend personeel:

8. training en bijscholing van (basis)vakkennis

9. beroepsziekten, incidenten, ongevallen en andere afbreukrisico

Om de kwaliteit te waarborgen moeten medewerkers in staat zijn om hun leidinggevende en klanten te overtuigen van de opgedane kennis. Bij certificatie moet ook een auditor overtuigd kunnen worden als hij het personeel controlevragen omtrent kennis en vaardigheden stelt.

Voor kennisdeling en training kan ook gebruik gemaakt worden van relevante externe kennisbijeenkomsten, trainingen, cursussen en/of examen. Kijk voor certificatie naar de specifieke eisen in de beoordelingsrichtlijn.

9.3 
Bekwaamheidseis dak- en gevelbegroening

Zie functiebeschrijvingen

(
Toelichting 

De kwaliteit van het eindproduct wordt bepaald door de facetten WIE doet WAT en HOE. Instrumenten voor het garanderen en bevorderen van de aanwezige kwaliteiten in het bedrijf zijn vakdiploma’s en trainingen. Een kwaliteitssysteem legt vast wat de aanwezige kwaliteiten zijn, zodat het bedrijf erop kan sturen. Dan ontstaat de koppeling tussen WIE doet WAT, voor welk project en HOE.

Voor certificatie moet tijdens de uitvoering van de werkzaamheden binnen het product Dak- en gevelbegroening:

1. Een ieder die werkzaamheden verricht, waarbij valgevaar aanwezig is, een cursus “Veilig werken op hoogte” hebben gevolgd.

2. Tenminste 40% van het aantal manuren, waarbij binnen het project handelingen zijn verricht binnen het product Dak- en Gevelbegroening (met uitzondering van de bestrating- en verhardingswerkzaamheden)  worden uitgevoerd door een persoon of personen die beschikken over de capaciteit op het niveau Hovenier of Hovenier A (functiegroep 3/4).

3. Tijdens de uitvoering van alle werkzaamheden steeds minimaal één persoon op het project aanwezig zijn, die beschikt over de capaciteit op het niveau Voorman (functiegroep 5).

4. Tenminste 30% van het totaal aantal manuren van het gehele bedrijf over het gehele jaar gezien uitgevoerd worden door personen waarmee een dienstverband bestaat.

Alle uitvoerenden op de werkplek dienen in het bezit te zijn van een geldig persoonscertificaat Basisveiligheid VCA , tenzij het bedrijf in de groene sector is voorzien van het OHSAS certificaat.

Kijk in de betreffende Groenkeur beoordelingsrichtlijn voor de specifieke eisen en nadere toelichtingen. Zie ook www.vhg.org voor het functiewaarderingsysteem. U kunt dit vinden op het ledennet onder dossiers -> personeelsbeleid -> Functiewaarderingsysteem (alleen voor VHG leden).
9.4
Bepalen van producteisen

Zie meest recente Dakbegroeiingsrichtlijn SBR

Zie meest recente Gevelbegroeiingsrichtlijn SBR 
(nog niet beschikbaar anno maart 2009
Zie meest recente Dakbestratingsrichtlijn SBR 
(nog niet beschikbaar anno maart 2009)


Voor bovenstaande is een standaardbestelformulier opgenomen.

Zie ook productcriteria.
(
Toelichting 

Aan de kwaliteitseisen voor de uitvoering (producteisen) kan worden voldaan door het gebruik van de checklisten. De verantwoordelijke kan d.m.v. het afvinken aangeven of aan de eis voldaan is.  Automatisering d.m.v. software kan de controle op het voldoen aan producteisen sterk vereenvoudigen. De checklisten kunnen aan het projectdossier worden toegevoegd. Bij certificatie helpt het om te controleren of aan alle producteisen is voldaan.

Voor certificatie gelden momenteel de meest recente Dakbegroeiingsrichtlijn en Gevelbegroeiingsrichtlijn, uitgegeven door de SBR (www.sbr.nl). Zodra de Gevelbegroeiingsrichtlijn, een uitgave van de SBR verkrijgbaar is, is deze ook als producteis van toepassing voor alle projecten die drie maanden na uitgave van de desbetreffende richtlijn worden geoffreerd.

In de toekomst komen ook richtlijnen beschikbaar voor dakbestrating en begroening op bestaande daken. Beide worden eveneens uitgegeven door SBR. 

SBR staat voor Stichting Bouw Research. Het is hèt kennisinstituut voor de bouw. De richtlijnen zijn opgesteld in samenwerking met de vakgroep Dak- en gevelbegroening van de branchevereniging VHG (www.vhg.org); sommige ook in samenwerking met Stichting Groenkeur (www.groenkeur.nl). In de meeste gevallen heeft het Productschap Tuinbouw de ontwikkeling van de richtlijnen mogelijk gemaakt met subsidie (www.tuinbouw.nl).
Een andere belangrijke speler bij de totstandkoming van de richtlijnen is BDA (Bureau Dak Advies). Dit instituut beschikt over veel technische kennis. Ze geven ook cursussen (www.bda.nl).
Het dak waarop de daktuin wordt aangebracht dient vooraf, na gereedkomen van de werkzaamheden van het dakbedekkingbedrijf te worden gecontroleerd op waterdichtheid door of namens de directie van het bedrijf, opdrachtgever en dakdekker. Tevens wordt beoordeeld of de dakbedekking aansluit bij het aan te leggen daktuinsysteem. Er wordt rapportage opgesteld van de controle en de partijen die aanwezig waren.

 Voor meer informatie:
SBR 
Postbus 1819

3000 BV ROTTERDAM 

Bezoekadres 
Groothandelsgebouw 
Stationsplein 45, A6.016 
3013 AK ROTTERDAM

Telefoon: 010-2065959
Fax: 010-4130175
E-mail: SBR@SBR.nl
9.5
Oplevering

Zie opleverdocument
Zie proces oplevering



(
Toelichting 

T.a.v. oplevering kan een tweedeling worden gemaakt:

1. 
Oplevering van een project via (gedelegeerd) opdrachtgever. De opdrachtgever levert de vraagspecificaties, meestal d.m.v. bestek en tekeningen:


In het bestek en het ontwerp ligt het gewenste beeld en het beoogde gebruik vast.

· Indien een bestek is opgesteld conform RAW-systematiek, dient de oplevering eveneens conform RAW-systematiek plaats te vinden.

· D.m.v. de oplevering wordt het beoogde beeld en gewenste gebruik getoetst.

· Oplevering vindt plaats conform proces-verbaal van oplevering en de daarbij behorende bijlagen. Het door de opdrachtgever getekende exemplaar wordt in het projectdossier bewaard.

2. 
Oplevering van eigen projecten waar het bedrijf de vraagspecificatie heeft geformuleerd en opgesteld:


Het moment van opleveren vindt plaats aan de hand van een checklist, zodat wordt getoetst of aan de gestelde (product)criteria wordt voldaan. Deze checklist maakt onderdeel uit van een opleveringsverslag dat het bedrijf bij oplevering overhandigt aan de opdrachtgever. Dit opleververslag bevat de volgende onderdelen:

· Een checklist waarin de productcriteria worden getoetst. De vraagspecificatie, offerte, het contract en ontwerp dat door het bedrijf is opgesteld zijn een leidraad voor de checklist.

· De eventueel nog af te handelen punten.

· De wijze waarop deze punten zullen worden afgehandeld.

· Handtekening van de klant (acceptatie door de klant) en van een verantwoordelijke van het bedrijf.

· Ruimte voor op- en aanmerkingen van klanten t.a.v. het geleverde. Het opleveringsverslag wordt in het projectdossier bewaard.

Ten aanzien van de ingezaaide en ingeplante extensieve daken vindt een tweede oplevering plaats na de nazorg periode. Ingezaaide daken worden niet eerder opgeleverd dan dat de vereiste bedekkinggraad is bereikt.

Ten aanzien van de vegetatiedaken gerealiseerd met matten wordt de bedekkinggraad gegarandeerd via de garantie. De oplevering

vindt in die omstandigheid plaats direct na realisatie van het project. 

Waar van toepassing verstrekt het bedrijf een gebruiksadvies en/of onderhoudsadvies van middelen (de opgeleverde producten).

Na oplevering van het werk ontvangt de klant eventuele revisietekeningen en een update van de beplantingsplannen en/of beplantingslijst(en). Revisietekeningen worden te allen tijde geleverd wanneer door of namens het bedrijf kabels of leidingen zijn aangebracht.

De garantietermijn gaat niet eerder in dan wanneer het project is opgeleverd. Het bedrijf levert na oplevering aan de klant eventueel de gevraagde garantieverklaringen.

Betaling van een opdracht is beschreven in de schriftelijke opdracht. Bij RAW bestek wordt afgerekend conform RAW regels. Bij andere projecten dient in de schriftelijke opdracht te zijn beschreven hoe afrekening plaatsvindt.
9.6
Nazorg

Zie nazorgadvies
Zie proces nazorg
(
Toelichting 

Nazorg dient altijd te worden geoffreerd en opgedragen als onderdeel van de opdracht, tenzij de consument/opdrachtgever daarvan afziet. Nazorg is een controleactiviteit (niet te verwarren met onderhoud) welke plaatsvindt na de oplevering. Nazorg is gericht op de (verdere) groei van de geleverde planten, aansluitend aan een door het bedrijf aangelegd project. Nazorg kent een begin en een einde. De wijze waarop en de termijn waarover nazorg wordt geleverd, zijn in de offerte vastgelegd als onderdeel van de opdracht, tenzij de consument/opdrachtgever daarvan afziet. 

Een gebruiksadvies wordt verstrekt door het bedrijf indien de eindgebruiker het project in gebruik neemt en/of zelf (gedeeltelijk) gaat onderhouden. Beplanting dat zichtbaar niet is aangeslagen, wordt tijdens de nazorg op kosten van het bedrijf vervangen, behoudens oorzaken van onbehoorlijk of verwijtbaar handelen door de gebruiker.

De uitvoering van nazorg vindt plaats op de wijze genoemd in de producteisen van bijlage B.
9.7 Onderhoud

(
Toelichting 

Onderhoud is een zelfstandige activiteit en een afzonderlijke overeenkomst met de consument/opdrachtgever, gericht op het in goede staat houden en/of brengen van een project, bestaande uit hoofdzakelijk dienstverlening (b.v. het schoonmaken, schoonhouden, maaien, snoeien, vervangen en bevorderen van gezonde groei van planten) in, op en/of aan bestaande werken aan gevels of daktuinen.

Onderhoudswerkzaamheden (niet zijnde nazorg) is - wat de levende materialen betreft - erop gericht dat de (bestaande) beplanting in stand wordt gehouden en de opbouw blijft functioneren. 

Na oplevering van een door het bedrijf geleverde begroening kan onderhoud door het bedrijf worden uitgevoerd, indien het bedrijf hiertoe een overeenkomst heeft afgesloten.

Een onderhoudscontract kan ook worden afgesloten voor projecten

die niet door het bedrijf zijn aangelegd of geleverd.

Het contract bevat een clausule voor wiens rekening inboet wordt uitgevoerd.

9.8 Garanties

Zie consumentenvoorwaarden


Zie business-to-business voorwaarden
(
Toelichting 

Garanties worden slechts verleend indien de opdracht tot onderhoud eveneens aan het bedrijf is verstrekt.

Dichtgroei wordt gegarandeerd tot 85 %. Dit wordt gemeten bij oplevering einde werkrealisatie. Indien de vegetatie deze bedekkinggraad niet haalt dan kan er gekozen worden voor een tweede oplevering. Deze tweede oplevering wordt gehouden in een tijdvak van 3 tot 15 maanden na de eerste oplevering.

Tenzij anders overeengekomen wordt door of namens het bedrijf op geleverde beplanting inboetgarantie gegeven. Hiertoe wordt na afloop van het eerste groeiseizoen inboet opgenomen en vindt vervanging plaats.

Er wordt inboet gegeven over inboet met een maximum van twee keer tenzij anders is overeengekomen. Het is aan het individuele bedrijf om deze keuze wel of niet te maken. Deze uitzonderingen worden schriftelijk bevestigd.

Bij certificatie wordt op de werkzaamheden binnen Dak- en Gevelbegroening 10 jaar garantie verleend en vindt binnen die garantietermijn zo nodig eenmaal per 12 maanden inboet plaats. Dat betekent dat zo nodig ook inboet op inboet wordt verleend doch ten hoogste twee keer tenzij uitdrukkelijk anders is overeengekomen.
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