Dit gaat je gegarandeerd helpen in een lastig gesprek met ouders



Veel mensen zien erg op tegen een zorggesprek. Herken je dat? Dat je je afvraagt welke woorden je zal gebruiken?

Dat je je onzeker voelt over de mogelijke reactie van ouders? Dat je niet weet wat je moet doen bij een heftige reactie? Of dat je je afvraagt of je het eigenlijk wel bij het rechte eind hebt?

Dit zijn veelgehoorde twijfels. En ook begrijpelijke twijfels. Want je gaat je voor het eerst ‘bemoeien’ met de thuissituatie van een kind. En dat voelt ongemakkelijk. Je hebt misschien nog geen vertrouwensband met de ouder. Je gaat eigenlijk voor het eerst echt contact maken.

Goed, aan een lijstje met openingszinnen kan ik je dus niet helpen. Wel heb ik iets heel anders voor je. En dat is een vraag. En die vraag luidt: wat is voor jou de reden om in actie te komen als je je zorgen maakt om een kind? Wat drijft je om je zorgen kenbaar te maken? Waarom wil je van betekenis zijn voor dit kind? Dit lijken heel voor de hand liggende vragen. Maar is het niet zo, dat we daar heel weinig bij stil staan? En dat we het eigenlijk helemaal niet van elkaar weten?

Als je voor jezelf helder hebt wat jouw ideaal is in de aanpak van kindermishandeling, dan helpt je dat gegarandeerd bij het voeren van een lastig gesprek. Het duidelijk hebben van je ‘waarom’ houdt je gaande, het zorgt ervoor dat je niet zal wegkijken. En het helpt je om daadwerkelijk contact te leggen met ouders. Je kunt jouw motivatie zelfs benoemen in het gesprek. Je zult merken dat het enorm helpt in het opbouwen van een vertrouwensrelatie met ouders. En dat is het voertuig waarmee je uiteindelijk iets kunt betekenen voor het kind.

