Erkende interventies

Om kindermishandeling bij kinderen en jongeren te voorkomen, verhelpen of compenseren zijn in binnen- en buitenland verschillende interventies ontwikkeld. In Nederlandse interventies wordt kindermishandeling lang niet altijd expliciet als doel genoemd. Uit omschrijvingen zoals ‘ernstige opvoedingsproblemen’ in combinatie met ‘problemen van kinderen die wijzen op een verstoorde ontwikkeling’ valt dan op te maken dat deze interventies ook bij kindermishandeling zijn te gebruiken. 

In een aantal gevallen kan een hieronder genoemde interventie zowel een preventieve als hulpverlenende werking hebben, afhankelijk van de fase waarin de interventie wordt ingezet.

Hieronder vindt u een selectie van interventies uit de databank Effectieve Jeugdinterventies. In deze databank zijn interventies opgenomen die op zijn minst theoretisch goed onderbouwd zijn en door een onafhankelijke erkenningscommissie zijn erkend. 

· Als het misgaat ... bel ik jou (voorkoming van recidive; curatief)

· Bemoeizorg in de jeugdgezondheidszorg (preventief)

· Denken en voelen (curatief)

· Eye Movement Desensitization & Reprocessing (EMDR) (curatief)

· Families First (curatief)

· Horizonmethodiek (curatief)

· Intensieve Orthopedagogische Gezinsbehandeling (IOG) (curatief)

· Jeugdhulp Thuis (preventief; curatief)

· Marietje Kessels Project (preventief)

· Orthopedagogische Video Gezinsbehandeling (OVG) (curatief)

· Parent-Child Interaction Therapy (PCIT) (preventief; curatief)

· STEPS (curatief)

· Stevig Ouderschap (OKé - Ouder- en Kindzorg extra) (preventief)

· Triple P (preventief; curatief)

· Voorwaardelijke Interventie in Gezinnen (VIG) (curatief)

· Voorzorg (preventief; curatief)
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Preventie

Voorzorg, Triple P, Parent-Child Interaction Therapy en Stevig Ouderschap zijn preventieve interventies. Preventieve interventies zijn vooral op ouders gericht en hebben meestal tot doel hun opvoedingsvaardigheden te versterken om zo kindermishandeling te voorkomen. Daarnaast bestaan er interventies voor kinderen waarmee professionals proberen de kans op mishandeling of seksueel misbruik te verkleinen door kinderen weerbaarder te maken. Het Marietje Kessels Project is hiervoor geschikt.

Hulpverlening

Er zijn twee soorten curatieve interventies te onderscheiden als het om kindermishandeling gaat. Sommige zijn gericht op het gezin en bedoeld om in crisissituaties in te grijpen en uithuisplaatsing te voorkomen. Zij zijn bedoeld om de kindermishandeling te stoppen. Families First, IOG, Jeugdhulp Thuis en OVG zijn dergelijke programma’s. Andere interventies zijn gericht op kinderen en hebben als doel de gevolgen van kindermishandeling te bestrijden. EMDR, Horizonmethodiek, STEPS en Denken en voelen zijn hiervoor bedoeld. Een voorwaarde om een van deze laatste interventies in te zetten is dat de mishandeling, verwaarlozing of het misbruik gestopt is en dat het kind in een veilige opvoedingssituatie verkeert.

Meer informatie

Informatie over de werkzame mechanismen bij de aanpak van kindermishandeling vindt u onder Wat werkt.

