Boekopdracht 6 Brief aan de uitgeverij

Julia van Wanrooij
Lindenlaan 30
5382JA, Vinkel
Nederland

Ambo Anthos
Weesperstraat 105A
1018VN, Amsterdam
Nederland

Oss, 24-09-2018

Betreft: publiceren van mijn boek


Geachte heer/mevrouw,

Mijn naam is Julia van Wanrooij, ik ben 17 jaar oud en ik woon in Vinkel. Mijn hobby is het schrijven van boeken, maar ook het maken van dichten en poëzie vind ik erg leuk om te doen. 
Een paar maanden geleden ben ik begonnen met het schrijven van een nieuw boek, genaamd: ‘Huidpijn’. 
Het boek is volledig door mij alleen geschreven en ik heb al mijn gevoelens en emoties in het verhaal geplaatst. Door deze mail hoop ik op publicatie vanuit uw bedrijf, zodat ik de mensen in Nederland kan laten zien hoe mijn verhaal in elkaar zit.

Het boek dat ik heb geschreven is gebaseerd op een bekende journaliste van tv genaamd Anne Koster. Ze is dolblij met haar vriend Sam en zitten op het goede spoor voor het krijgen van kinderen, maar toch liep niet alles zoals ze het had gehoopt. Sam geeft het op en zet een einde aan hun relatie waarna hij enkele weken later een nieuwe relatie ondervind met Sammy, een collega van Anne. 
Dit doet Anne enorm veel pijn en verliest door al het verdriet en haar gedachtes haar aanzien voor de televisie.
Anne raakt haar eigen-ik kwijt en weet niet goed hoe ze haar eigen-ik weer terug moet winnen. Drank, drugs en het roken van veel sigaretten komt op het spel te staan en doordat ze te weinig kijkers trekt, verliest ze haar baan als journaliste. Anne probeert haar leven beetje bij beetje op te pakken, maar dat gaat moeizaam. Ze valt volledig terug in het verwerkingsproces zoals ze dat vroeger ook deed, het pijnigen van haar eigen lichaam. Dit verklaart mijn boektitel: ‘Huidpijn’. 

[bookmark: _GoBack]In dit boek wordt de eenzaamheid van Anne zo diep verteld, dat haar pijn bijna onder je eigen huid kruipt. Het grote gemis aan liefde en de enorme eenzaamheid die Anne met zich meedraagt zijn de thema’s van dit boek. 
Het verhaal wordt heftig verteld en is daarom zeker niet bedoeld voor jongeren onder de 14 jaar, maar qua taalgebruik heb ik absoluut niet moeilijk gedaan. Eenvoudig en lekker vlot, dat vind ik belangrijk in een boek. Vandaar dat mijn boek rond niveau 1 ligt. 

Ik hoop dat ik aan uw eisen voldoe en ik vertrouw erop dat ik voldoende informatie heb gegeven over mijn boek. 
U kunt mij eventueel terugmailen via: juliavanwanrooij@hotmail.com 

Ik hoor graag meer van u.

Met vriendelijke groet,


Julia van Wanrooij

