Situationeel leiderschap van Hersey en Blanchard  
Hersey en Blanchard hanteren het uitgangspunt dat er niet één basisstijl van leidinggeven is. Zij zijn van mening dat de meest effectieve (doeltreffende) leidinggevende zijn stijl van leidinggeven aanpast aan de situatie en aan de persoon.Zij onderkennen vier basisstijlen van leidinggeven. Deze stijlen worden bepaald door de mate waarin de leidinggevende:
· Taakgericht is (wat, waar en hoe iets moet gebeuren) en/of

· Relatiegericht is (persoonlijke aandacht en belangstelling)

Op basis hiervan onderkennen zij 4 leiderschapstijlen: 

· Instrueren of dirigeren;
· Overtuigen;
· Ondersteunen of  participeren;
· Delegeren 
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Uitgangspunten

Flexibel is de manager die zijn stijl van leidinggeven zo aanpast, dat deze effectief is ten aanzien van de medewerker, diens bekwaamheid, bereidheid en de taak waar de medewerker voor staat.

Bekwaam doelt op de deskundigheid met betrekking tot een bepaalde taak. Een bekwame medewerker kan dus ten aanzien van een bepaalde, voor hem nieuwe taak, onbekwaam zijn. 

Bereid is de medewerker die gemotiveerd is een taak te verrichten omdat hij hem aankan en zich ondersteund weet als er problemen zijn.

Verband tussen stijl van leidinggeven en competentie medewerkers 
Bij instrueren ligt veel accent op taakaspecten en weinig accent op relatieaspecten. De leidinggevende is directief en neemt besluiten zonder overleg. Hij geeft aan wat er moet gebeuren en hoe het moet gebeuren.

Bij overtuigen ligt veel accent op taakaspecten èn veel accent op relatieaspecten. Er is hier sprake van tweerichtingsverkeer. De leidinggevende legt de bedoeling van instructies en doelstellingen uit en probeert zijn besluiten door zijn medewerkers geaccepteerd te krijgen.

Bij overleggen ligt weinig accent op taakaspecten en veel accent op relatieaspecten en motivatie van de persoon. De leidinggevende besteedt veel aandacht aan de onderlinge relatie. Hij neemt samen met zijn medewerkers beslissingen, luistert, ondersteunt en moedigt aan.
Bij delegeren ligt weinig accent op taakaspecten en weinig accent op relatieaspecten. De manager laat zijn medewerkers vrij om hun werkzaamheden naar eigen inzicht en eigen verantwoordelijkheid in te richten.

Hersey en Blanchard gaan ervan uit dat de leiderschapstijl sterk afhankelijk is van het niveau van de medewerker en van de situatie. 

In organisaties met een stabiele economische ontwikkeling zal men voor een andere stijl kiezen dan bij een storm of brand op zee waar een dirigerende stijl het beste zal zijn. Afhankelijk hiervan geldt voor elke situatie dat:

· Eén bepaalde leiderschapstijl het meest effectief is;

· Eén stijl minder effectief is;

· Eén stijl negatief is en;

· Eén stijl zeer negatief is.

Hersey en Blanchard onderscheiden 4 taakbekwaamheidsniveau’s:

TB1


TB2


TB3


TB4

We spreken van taakbekwaamheidsniveau 1 (TB1) als de medewerker geen ervaring heeft, weinig of geen kennis of inzicht heeft en zeer terughoudend is bij zijn eigen verantwoordelijkheid. De meest effectieve stijl is hier instrueren, de minst effectieve stijl is hier delegeren.
Als een medewerker op TB2 functioneert, dan heeft hij (nog) niet voldoende ervaring/kennis, maar begrijpt de taak ongeveer en is wel behoorlijk toegewijd en bereid verantwoording te nemen. De meest effectieve stijl is hier overtuigen.

We spreken van TB3 als de medewerker over relevante ervaring en noodzakelijke kennis beschikt, maar aarzelt om verantwoordelijkheid te nemen of tijdelijk minder betrokken is. De meest effectieve stijl is hier ondersteunen. 

Op TB4 heeft de medewerker relevante ervaring. Hij/zij beschikt over de noodzakelijke kennis en begrijpt wat er gedaan moet worden. Hij/zij is toegewijd, heeft prestatiedrang en een groot verantwoordelijkheidsgevoel. Hier is de meest effectieve stijl delegeren en de minst effectieve dirigeren.
De keuze van de meest effectieve leiderschapstijl komt tot stand op basis van het inschatten van de taakbekwaamheid van de medewerker.
Dit vraagt veel kennis en vaardigheden van leidinggevenden. Ten eerste moeten zij per medewerker in kunnen schatten op welk taakbekwaamheidsniveau hij/zij functioneert. Vervolgens moeten zij weten welke leidinggevende stijl het meest effectief is in deze situatie, voor deze persoon. Tenslotte moeten zij de juiste leiderschapstijl ook weten toe te passen. Elke manager moet dus, ongeacht zijn eigen voorkeurstijl, alle stijlen beheersen èn nog eens kunnen toepassen!
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