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Inleiding
Een ondernemer loopt risico’s, dat hoort nou eenmaal bij het ondernemerschap. Het product waarin wordt geïnvesteerd moet aanslaan, klanten moeten betalen, er moet niet ingebroken worden in het bedrijf. Allemaal risico’s.
Maar wat als er plotseling een ongeval met een machine gebeurt? Een medewerker gevaarlijke stoffen binnenkrijgt? Of als iemand uitvalt omdat hij of zij te zwaar werk heeft, of te veel? Dan staat de productie stil, of moet je het met een persoon minder doen. Daar komen nog de kosten van het verzuim en mogelijke reparaties bij. Bovendien brengt het de goede naam van het bedrijf in gevaar! Het is dus belangrijk om de risico’s binnen een bedrijf te evalueren. Het is tenslotte een begin voor het schrijven van je BHV-plan.

Het nut en noodzaak van een RI&E-scan
Een RI&E is eigenlijk 2 dingen.
1. Een lijst met alle veiligheids- en gezondheidsrisico’s in het bedrijf.
2. Een plan voor het oplossen van de veiligheids- en gezondheidsrisico’s.
Met deze 2 kun je de risico’s voor het personeel en het bedrijf terugdringen. Uiteindelijk geeft het dus ook weer in het financiële risico dat het bedrijf loopt. Het is zelfs zo belangrijk dat de overheid de RI&E via de Arbowet verplicht heeft gemaakt voor alle werknemers met personeel. De Inspectie SZW controleert hier dan ook op.
De RI&E vormt als het ware de basis van je arbobeleid. Pas als je weet waar de risico’s liggen in het bedrijf en wat het mogelijke effect is, kun je de juiste maatregelen nemen. Met behulp van de RI&E krijg je voor jezelf scherp waar je mee aan de slag moet en op welke manier.
Op de site van: www.rie.nl staat een kort illustratief filmpje over het hoe, wat en waarom van een RI&E, namelijk: https://vimeo.com/90000560.

Het nut van een plan van Aanpak
Een plan van aanpak vertelt je welke stap de volgende is. Aan de hand hiervan leer je wat er moet veranderen binnen het bedrijf om de risico’s te beperken. Alle oplossingen worden omschreven en uitgelegd hoe dit het risico verminderd of verdwijnt.


