[bookmark: _GoBack]Ter voorbereiding op het Tien-Minuten-Gesprek van Oktober 2018
Komende dinsdag zie ik jou en je ouders voor het Tien-Minuten-Gesprek. Omdat tien minuten zó om zijn, wil ik je vragen vast na te denken over onderstaande vragen. Als je ze voor jezelf beantwoord hebt, wil ik graag dat je jouw antwoorden doorneemt met je ouders. Op deze manier hebben we een soort van kapstok voor ons gesprek en hebben we de tijd het over dit alles te hebben zonder iets te vergeten.
Als je terug kijkt op de afgelopen weken…
· Hoe vind je de klas? (Bijvoorbeeld: Voel je je op je gemak? Heb je vrienden gemaakt? Kun je samenwerken met klasgenoten? Kun je iemand om hulp vragen? Kun je goed opletten tijdens de les? Ken je ook kinderen uit andere klassen?)
· Welke studievaardigheden ken en kun je al en aan welke wil je nog werken? Heb je daar hulp bij nodig?
· Hoe is het om thuis aan school te werken? (Denk bijvoorbeeld aan: een planning maken en je eraan houden, afwisselen werktijd en ontspanning, krijg je je huiswerk af, leer- en maakwerk doen?)
· Hoe is je contact met je docenten? Is hun uitleg duidelijk? Kun je om hulp vragen? Weet je hoe je de verschillende vakken kunt leren?
· Als je op de korte termijn kijkt: weet je hoe je kunt toewerken naar de toetsweek? Heb je daar vragen of onzekerheden over?
· Is er iets anders dat je nog graag wilt bespreken?
· Is er iets anders dat je ouders nog willen bespreken?
· ….

