Kijkvragen oriëntatieopdracht thema 1.
Diederik legt, zoals de opdracht al deed voorspellen, de Eerste Wereldoorlog uit met veel sarcasme. Volgens van Vleuten zou de Eerste Wereldoorlog namelijk niet zijn uitgebroken wanneer de moordenaar Gavrilio Princip voor een tosti had gekozen in plaats van een broodje kaas omdat de bereidingswijze van een tosti langer duurt.  

In de algemene volksmond laten we de Eerste Wereldoorlog beginnen met de moord op de kroonprins van Oostenrijk-Hongarije, Frans Ferdinand, die samen met zijn vrouw Sophie op 28 juni 1914 wordt vermoord in Sarajevo door de nationalistisch Serviër Gavrilio Princip. Deze gebeurtenis wordt gezien als de aanleiding die er uiteindelijk voor heeft gezorgd dat binnen één maand heel Europa met elkaar in oorlog was. Maar, is dit eigenlijk wel zo? En zorgt één gebeurtenis er inderdaad voor dat vier jaar later 20.000.000 mensen het leven hebben gelaten? Of zit er misschien meer achter?

Voor opdracht 1 moet je antwoord geven op de vraag of jullie het terecht vinden dat men veel waarde hecht aan de aanleiding van de Eerste Wereldoorlog, terwijl de onderliggende oorzaken misschien veel zwaarder wegen. Onderbouw je mening met minimaal 100 woorden. 
Wij vinden dat de oorzaken/aanleiding, zwaarder wegen dan de oorzaken/aanleiding, omdat ….
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