Eindopdracht Deskundigheidsbevordering
Je geeft een deskundigheidsbevordering aan je eigen team over een gekozen stoornis.
Deskundigheidsbevordering houdt in dat je kennis overdraagt die nieuw, opfrissend en of tot nadenken zet. Dit betekent dat jij je moet verdiepen in de stoornis die je hebt gekozen op de volgende kenmerken:
· Wat houdt de stoornis in
· Belangrijke kenmerken van de stoornis
· Wat is de prognose van de stoornis (verloop van de stoornis)
· Welke betekenis heeft de stoornis voor de mens die te maken (krijgt)  heeft met deze stoornis
· Waar moet je op letten als begeleider/hulpverlener wanneer je werkt met mensen met deze bepaalde stoornis
· Alles wat je tegen komt bij jouw onderzoek van de gekozen stoornis en wat jij relevant vindt om te bespreken en te delen met collega’s
Tijdsduur van de deskundigheidsbevordering is 30 minuten.
Presentatie TIPS deskundigheidbevordering:
· Kies een onderwerp dat voor jou maar ook voor jouw collega’s interessant is.
· Bepaal het doel van jouw les, dus van de deskundigheidsbevordering. Het hoeft bijvoorbeeld niet alleen nieuwe informatie te zijn, kan ook opfris info zijn en of juist stof tot nadenken.
· Denk na over de les vorm, zorg voor variatie, bijvoorbeeld een quiz om kennis te toetsen of juist een begin situatie vast te stellen, wat weten jouw collega’s al. Of kies voor een discussie aan de hand van prikkelende vragen. Of maak gebruik van een ondersteunend filmpje wat jouw uitleg over de stoornis bekrachtigd. Etc!
· Maak slim gebruik van Prezi en of powerpoint.
Stel verder niet te hoge eisen: natuurlijk probeer je iets nieuws te vertellen, maar verwacht niet van jezelf dat je aan collega’s met veel ervaring alleen maar nieuwe informatie geeft.
[bookmark: _GoBack]Maak gebruik van de beoordelingslijst die jouw duidelijk laat zien waarop je beoordeeld wordt tijdens de uitvoering van de deskundigheidsbevordering!
