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Op stage geef ik het vak ziektebeelden aan een eerstejaars klas maatschappelijke zorg en pedagogisch werk. In dit vak wordt er ingegaan op verschillende acute en chronische ziektebeelden en medicatie/medicijngebruik. Om de studenten te ondersteunen bij dit vak heb ik een leerarrangement gemaakt in de vorm van een Wiki. De Wiki is te vinden op de Wiki van Noorderpoort Appingedam en te allen tijden toegankelijk voor de studenten. Ze vinden hier informatie over het vak, de planning, de theorie uit de lessen, een testje en informatie over de eindopdracht.

Aan de hand van de verschillende netwerken die worden onderscheid door het UDL heb ik mijn leerarrangement ontworpen. Hieronder ligt ik toe hoe de verschillende netwerken terugkomen in mijn online leerarrangement. Daarnaast geef ik aan hoe ik heb gedifferentieerd en geëvalueerd.

Herkenningsnetwerk
Het leerarrangement kan tijd- en plaats onafhankelijk worden geopend en gebruikt. De website staat open voor iedereen en is online beschikbaar. De studenten beschikken over het webadres van het leerarrangement en kunnen deze op elke computer openen. 
Daarnaast worden er verschillende zintuigen geprikkeld. De studenten kunnen de theorie teruglezen in de PowerPoint en in een samenvatting van de besproken theorie. Daarnaast zijn er filmpjes ter ondersteuning van de stof.
Om verschillende mogelijkheden te bieden om te leerstof te begrijpen is ervoor gekozen om de stof in tekst aan te bieden, in PowerPoints met afbeeldingen ter ondersteuning, aan te bieden in plaatjes en schema’s en door filmpjes te gebruiken.

Strategisch netwerk
De student kan op verschillende manieren leren. Dit kan door middel van samenvattingen, PowerPoints, plaatjes en schema’s en filmpjes. Daarnaast kan de student zijn kennis testen door middel van een online testje. Dit testje bevat verschillende meerkeuze en juist/onjuist vragen waarmee de student zijn kennis over het thema (ziektebeelden) kan testen. Ook kunnen ze hun kennis laten zien in het eindverslag. In het eindverslag gaat de student in op een (zelf gekozen) ziektebeeld en medicijngebruik. De student wordt hierin ondersteund door middel van een uitgebreide uitleg van de opdracht. Ook is er in het leerarrangement een beoordelingsmodel te vinden. Hier kunnen de studenten gebruik van maken bij het maken van hun eindverslag. In het beoordelingsmodel is duidelijk aangegeven wat er in het verslag moet komen en wanneer iets onvoldoende, voldoende of goed beoordeeld wordt. Daarnaast kan de student te allen tijde de docenten mailen met vragen.

Affectieve netwerk
Om in te spelen op verschillende interesses, is er gebruik gemaakt van verschillende manieren van informatie aanbieden. De informatie wordt aangeboden als tekst, samenvatting, filmpje of test. 
Ook is er sprake van zelfregulering. De student kan namelijk zelf aan de slag met het testje en kan deze meerdere malen overdoen om tot het gewenste resultaat te komen.
Verder is er gekeken naar de opmaak van het leerarrangement. Om het leerarrangement meer aantrekkelijk te maken is er gekozen voor een gemakkelijke navigatie door middel van de menubalk links in de Wiki. Daarnaast is er door de gehele Wiki gebruik gemaakt van afbeeldingen.



Differentiëren 
De manieren van differentiëren zijn hierboven al meerdere malen benoemd. Nog eens opgesomd heb ik gebruik gemaakt van de volgende manieren van differentiëren: 
· Theorie in tekstvorm (samenvattingen)
· PowerPoints
· Filmpjes
· Test je kennis! (toetsje)

Evalueren
[bookmark: _GoBack]De studenten kunnen evalueren/zichzelf testen door middel van de toets (test je kennis!). Daarnaast is het eindverslag ook een manier om te toetsen of ze over voldoende kennis beschikken. Verder kunnen ze bekijken of hun eindverslag voldoet aan de criteria in het beoordelingsmodel.
