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Geachte uitgeverij Wolters-Noordhoff,

Mijn naam is Lynn Steenbergen en kom uit het Brabantse Geffen. Ik schrijf jullie omdat ik namelijk al een tijdje bezig met literatuur schrijven en het goed willen kunnen begrijpen. Na een jaar lang werken heb ik mijn droom op een boek te maken in vervulling laten komen. Deze droom is gekomen doordat veel leraren vonden dat ik een goede schrijfster was en dat ik er echt iets mee moest doen. Vandaar dat ik nu een boek geschreven heb. Ik hoop dat u mijn boek zou willen lezen en hier een reactie op willen geven voor eventuele uitgave afspraken.
Mijn boek heet Lieveling en gaat over een meisje Puck die op haar 5de verjaardag ineens gaat verhuizen. Ze verhuist van de achterbuurt in Rotterdam naar een mooi en groot huis in Zwijndrecht. Ze gaan samen wonen met een oude man die Puck ‘Pappa’ moet noemen maar ‘ome meneer’ noemt. Ome meneer heeft steeds kleine smoesjes om Puck aan te moeten raken. Het verscheelt van het helpen uitkleden tot aan in bad doen. Het wordt dus van kwaad tot erger en uiteindelijk is het gewoon seksueel misbruik. Hij heeft Puck uiteindelijk zo in zijn macht dat hij haar voor alles kan gebruiken en haar als seks speeltje gebruikt. Het verhaal zie je de hele tijd vanuit Puck haar beeld. Dit is een ik-perspectief. Je leest hoe Puck het ervaart om naar het grote huis te gaan en wat ze van de nieuwe vriend van haar moeder vind.
Het boek is geschikt voor oudere jeugd en volwassene doordat er seksueel misbruik in voorkomt en dit is een heftig onderwerp. Vanaf bovenbouw van de middelbare school is het boek wel te lezen doordat is het niveau van het boek 2 op de lijst van lezen voor de lijst. Het is een aangrijpend verhaal van de harde waarheid. Je ziet in het boek de harde werkelijkheid van misbruik door de ogen van het kind. Ze verteld wat ze er nu echt van vind en hoe ze het beleefd. Het is een heftig verhaal doordat seksueel misbruik een groot maatschappelijk probleem is wat moet stoppen.
Ik hoop binnenkort iets van u te mogen vernemen over een eventuele samenwerking. 
M.v.g.
Lynn Steenbergen 
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