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Geachte uitgeverij Noordhoff,

Mijn naam is Lynn Steenbergen en kom uit Geffen, Noord-Brabant. Ik ben al een tijd lang bezig met alle soorten van literatuur, dus ook boeken schrijven. Na 2 jaar lang gewerkt te hebben, heb ik mijn boek eindelijk klaar. Mijn droom is eindelijk uitgekomen. Veel mensen hebben mijn geïnspireerd om boeken te gaan schrijven en iets met literatuur te gaan doen vandaar dat ik nu een boek heb geschreven. Ik hoop dat u de moeite wil nemen om mijn boek te lezen en hier een reactie op te geven. 
Mijn boek Kathy’s dochter gaat over dat een bekende schrijver een email krijgt van een onbekende vrouw genaamd Laura Westerdijk. Haar moeder is onlangs overleden en was een goede bekenden van de schrijver. Toen der tijd, 37 jaar geleden noemde de vrouw zichzelf Kathy. Laura weet niet hoe de relatie toen tussen Tim en ‘Kathy’ was maar ze is erg benieuwd naar het verleden van haar moeder. Ze gaan afspreken om bij te praten over het verleden en de relatie van Tim en Kathy maar weten beide niet dat er een relatie door ontstaat door de dochter van je overleden liefde. Het meest onverwachte zal gebeuren. Tim en Laura raken verliefd op elkaar en krijgen een relatie. Je zal het verhaal zien vanuit Tim, hij zal vertellen hoe hij het proces doormaakt en ziet.
Mijn boek zal een wat ouder publiek aantrekken omdat jongeren vaak niet echt geïnteresseerd zijn in verhalen over oude liefdes. Het is mooi om te lezen hoe de dochter van je ex-geliefde je nieuwe vriendin wordt en wat voor herinneringen je samen kan delen. Ik hoop dat ik wel gewoon alle groepen mensen mag en kan interesseren om mijn boek te lezen. Het niveau is 3 dat wil zeggen dat het voor wat meer geïnteresseerde en vaker lezende mensen is.
Ik hoop dat u zo spoedig mogelijk een reactie kunt geven op mijn brief.

Met vriendelijke groeten,
Lynn Steenbergen.
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