Voorbeeld plagiaat en geen plagiaat
Scholieren.com, letterlijk overgenomen (plagiaat):
Kanker is de derde ergste doodsoorzaak in Nederland. Er zijn meer dan honderd soorten kanker, maar allemaal hebben ze een eigen manier hoe ze ontstaan. Kanker kan zich voordoen op verschillende plaatsen in en op het lichaam. Elke soort is een andere ziekte. Bekende voorbeelden van kanker zijn: longkanker, maagkanker, darmkanker, huidkanker, borstkanker, prostaatkanker, slokdarmkanker en baarmoederkanker. Hier heeft de ziekte de naam gekregen van het orgaan, maar er zijn ook ziektes met onbekende namen zoals leukemie voor bloedkanker. Alle soorten kanker hebben een ding gemeen: er is altijd sprake van een ongeremde groei van kwaadaardige celdeling. Sommige soorten kanker komen meer voor dan andere. Soms komen er in de familie wel verschillende soorten kanker voor, die hebben dan niets met elkaar te maken.
In eigen woorden (geen plagiaat):
[bookmark: _GoBack]In Nederland staat de ziekte kanker op de derde plek wat betreft grootste doodsoorzaken. Er zijn veel verschillende soorten kanker die op verschillende manieren kunnen ontstaan. Kanker kan overal in het lichaam ontstaan. Voorbeelden van kanker zijn: borstkanker, maagkanker, darmkanker, lymfeklierkanker en longkanker. De plaats van de kanker (het orgaan) bepaald in dit geval de naam. Daarnaast is er ook leukemie: de naam voor bloedkanker. Al met al hebben de verschillende soorten kanker één ding gemeen: er is altijd sprake van een ongeremde groei van kwaadaardige cellen. Kanker kan vaker voorkomen in een bepaalde familie. Het is niet erfelijk, maar de aanleg voor kanker is dit wel.  
Dus let op:
· Alleen een paar woordjes veranderen is niet genoeg. De zinnen moeten worden veranderd. 
· Je mag best een zin precies zo overnemen zoals uit de bron, maar niet meerdere zinnen of een alinea.
· Het veranderen van de volgorde van een opsomming is niet genoeg (bijvoorbeeld dat je in het voorbeeld boven de verschillende soorten kanker omdraait).
Tips:
· Zoek naar synoniemen voor woorden of stukjes uit zinnen (bijvoorbeeld ‘een eigen manier’ wordt: een andere manier, verschillende manieren, meerdere manieren etc.) (hebben gemeen wordt: komen overeen, hetzelfde, gelijk etc.).
· Draai de zin om en begin aan het einde van de zin (zie zin 1 uit de twee voorbeelden). 
· Lees de zin eens goed: zou jij deze zin precies zo zeggen?
· Vervang moeilijke woorden door minder moeilijke woorden.


