Magnus van Arjen Lubach

Recensie opdracht
[bookmark: _GoBack]Magnus?
Het boek Magnus is geschreven door Arjen Lubach. Het verhaal gaat over Merlijn Kaiser. Merlijn Kaiser is een niet zo bekende jonge toneelschrijver. Merlijn heeft het moeilijk, hij is zijn grootte liefde kwijt geraakt aan een Amsterdamse singer-songerwriter, hij bezoekt zijn vrienden niet meer en hij krijgt de epilepsie waar hij van jong af al last van heeft niet onder de controle. Dan gebeurt er iets vreemd. Hij wordt gebeld door de fraudebestrijdingsdienst van zijn creditcardbedrijf. Hij krijgt te horen dat er in een Zweeds pretpark zo’n 1650 euro is uitgegeven. Er wordt aan hem gevraagd of hij deze uitgeven heeft gemaakt. Merlijn antwoordt ja, terwijl hij nog nooit in Zweden is geweest. Plotseling heeft Merlijn een doel in zijn leven. De dief zoeken die zijn geld uitgeeft met zijn creditcard. Hij gaat naar Stockholm Zweden om de dief te zoeken. Ondertussen is hij ook bezig met een nieuw toneelstuk. Hij heeft een voorschot gekregen voor dit toneelstuk. Met dat geld gaat hij reizen. Eenmaal in Zweden blijkt de zoektocht naar de fraudeur zich ongemerkt uit te breiden. Hij ontmoet mensen die hem een heel andere kijk geven op zijn eigen leven en doet een schokkende ontdekking.
Ik vind dit verhaal wel leuk, dit komt doordat er best wat avontuur in zit. Bijvoorbeeld dat Merlijn naar zweden gaat. Ook is de jeugd van Merlijn interessant. Je ziet hoe hij wordt hij wie is. Ik vind de twist in dit boek ook leuk. Het is best een verassing. 
Ik heb ook een paar dingen aan het boek wat ik minder vind. Een van die dingen is dat hij eerst zegt dat hij de gene is die de uitgaven maakt. En later tegen de fraudebestrijdingsdienst zegt dat hij dat niet is. Ik kan mij daaraan irriteren, omdat het een domme actie is om te zegen dat je het eerst wel ben en dan ineens niet.
Op het einden van de dag is het boek Magnus een Leuk boek. Het is echt een aanrader om te gaan lezen. JE gaat versteld staan van de twist in het verhaal. 
