INTAKE VRAAGKANT 
Projectnaam: Faunapassage Oude Hoevenweg
I. Algemene gegevens
Kern van de aanvraag in twee zinnen
:  Onderzoek de alternatieven voor een verantwoorde oversteek van reptielen en padden over de Oude Hoevenweg in Vriezenveen. Maak tevens een realistische begroting en dekkingsplan. 
Type opdracht
: operationeel/ tactisch
Eigenaar/ indiener
: Sonja van Heek, beleidsmedewerker milieu en plattelandsontwikkeling, afdeling Beleid gemeente Twenterand
Postbus 67
7670 AB Vriezenveen
0546-840516
Logische opdrachtgever

: nader te bepalen
Versie intake



:  1.0
Datum ingediend:


: 1 december 2011
Besluitvorming

            : nader te bepalen
NAW info projecttrekker
 (penvoerder)
: nader te bepalen. Mogelijk de agrarische natuurvereniging




   KNNV


  
II. Projectdefinitie (wat wordt er aan de studenten gevraagd?)  

Inleiding/ aanleiding (Geef aan waarom u dit project start. Beschrijf de achtergrond van uw project. Waarom is het nu urgent? Welke aanleiding?))
In de gebiedsuitwerking van de Engbertsdijksvenen (d.d. 201???) staat een faunapassage aan de Oude Hoevenweg te Vriezenveen vermeld als concrete uitvoeringsmaatregel. Voor deze uitvoering zijn aanvankelijk de zgn. ILG gelden als financiële dekking opgenomen. Een faunapassage bestaat uit schermen naast de weg en 4 roosters door de weg of gelijkwaardig.

De beoogde faunapassage is gelegen  aan de Oude Hoevenweg ten zuidoosten van de Engertsdijksvenen grenzend aan de gemeente Tubbergen (zie bijlage met topografische kaart). De Oude Hoevenweg is een gemeentelijke weg. Sinds 20 jaar worden de dieren door vrijwilligers van oa. de agrarische natuurvereniging KNNV overgezet van februari tot mei over een afstand van 400 meter. Deze situatie wordt als verre van ideaal ervaren.
De uitdaging of probleemstelling (Omschrijf het feitelijke probleem of  knelpunt dat  u wilt aanpakken. Welke kansen wilt u aangrijpen? Geef aan wat de relatie is tussen uw aanvraag en de vragen en ontwikkelingen die spelen binnen het project.)

De gebiedscommissie die uitvoering geeft aan de gebiedsuitwerking is ingesteld door de provincie. Destijds zijn doelstellingen vastgesteld samen met het Waterschap, de provincie en de gemeente. De faunapassage was een onderdeel van de geformuleerde doelstellingen en zou gefinancierd worden door de provincie met de ILG gelden. Echter dit bleek na nadere uitwerking niet mogelijk te zijn, omdat het hier gaat om een gemeentelijke weg en geen provinciale weg. Daarnaast is in september 2011 bekend geworden dat de realisatie van de EHS geen prioriteit meer heeft. De gebiedscommissie is daardoor stil komen te liggen en momenteel niet actief meer. 

Vanuit het gebied komt nu in vorm van het KNNV (de heren Overweg en Stevens) de vraag of ondanks het stopzetten van de integrale gebiedsprocessen de faunapassage toch gerealiseerd kan worden. Zij stellen dat de vastgestelde doelen ondanks het verdwijnen van de commissie toch nagestreefd moeten worden ( http://www.twenterand.nl/document.php?m=15&fileid=1281&f=baf657d588fec427cfffd52bdd4ab177&attachment=0&c=3127). Zij willen graag overleg met de betrokken organisaties om de mogelijkheden te bespreken. 

Overigens heeft Twenterand bij monde van Burgemeester Visser aangegeven dat de gemeente met het oog op de bezuinigingen geen middelen beschikbaar heeft om het gehele traject te financieren. De samenleving en of andere partijen dienen in dit geval een belangrijke bijdrage te leveren. 
De Doelstelling (De Kenniswerkplaats heeft 5 doelen vastgesteld. Aan welke doelen levert het project een bijdrage? Geef een korte toelichting)
Het proces en de output levert een bijdrage aan (verwijder de thema’s die niet van toepassing zijn):
· Groenblauwe dooradering

· Groene educatie

Beoogde resultaat (Geef aan welke concrete resultaten u graag wilt behalen en welke concrete (deel)producten de studenten moeten opleveren. Verdeel grote vraagstukken in  fasen en stappen.)
Het eindresultaat zijn X aangelegde faunapassages aan de Oude Hoevenweg te Vriezenveen.
In eerste instantie wordt aan de studenten gevraagd een tweetal deelonderzoeken uit te voeren en in afzonderlijke rapportages op te leveren:

1.  Onderzoek verschillende alternatieven (minmaal 3) om de aanwezige padden en reptielen de oversteek van de Oude Hoevenweg te laten maken zodat behoud van de populatie structureel is geborgd. 
Maak ook realistische berekeningen van de alternatieven. Wat kost het.

Verwerk je gegevens in een handzaam rapport presenteer dit op aansprekende wijze aan de betrokkenen. 

2.  Ontwikkel voorstellen om het meest gewenste alternatief te financieren en tot uitvoering te brengen. Maak een realistisch dekkingsvoorstel.

De afbakening (Wat behoort wel of juist niet tot de opdracht? Geef kaders voor de bandbreedte)
· Het onderzoeksgebied is exact begrensd 
· ……
De randvoorwaarden (Omschrijf de belangrijkste uitgangspunten, randvoorwaarden en eisen)
· Gebruik zoveel mogelijk reeds beschikbare informatie 

· Gemeente Twenterand heeft slechts bijzonder beperkte financiële ruimte

· Breng een dialoog op gang tussen betrokken partijen

· ….

Relatie met andere projecten/ processen (Geef aan of er samenhang  is met andere projecten of processen die lopen of reeds zijn uitgevoerd. Verwijs eventueel naar beschikbare documentatie)
· ….
· ….

· …..

Stakeholders en betrokkenen ( Geef  een opsomming van de belangrijkste stakeholders en actoren.) 
· Gemeente Twenterand
· Agrarische natuurvereninging (KNNV)
· Gemeente Tubbergen (Nationaal Landschap NOT)
· Waterschap Regge en Dinkel
· Staatsbosbeheer
· Provincie Overijssel
· ….
· …
	Tijd:

· De doorlooptijd van ….  is maximaal .. maanden

· De gemeente Twenterand heeft 40 uur beschikbaar voor het faciliteren van het project.  Dit zijn uren voor begeleiding, projectoverleg en communicatie.

· Geld:

· De opdrachtgever heeft een maximaal besteedbaar budget van € 500,- beschikbaar voor zaalhuur, presentatiekosten, communicatie, drukwerk, etc. 

· De personele inzet van 40 uur vertegenwoordigt een waarde van ca. € 3000,-

Organisatie:

· ……
· De GKT is invlieger

Informatie:

· Op nog nader te duiden tijdstippen wordt de GKT over de voortgang van het project geïnformeerd. 

· Alle rapportages worden beschikbaar gesteld aan de GKT

· Bij de externe communicatie dient behalve de opdrachtgever ook de GKT en haar partners te worden genoemd.

· Beschikbare documenten

· literatuur gebiedsontwikkeling en instrumenten

· ….

· …..

Wat biedt de opdrachtgever?

· Reële praktijkvraag en begeleiding vanuit een praktijksituatie

· Contacten met bewoners, bestuurders, bedrijfsleven en overheden

· Uitgebreide praktijkexcursie van 3 uur door het onderzoeksgebied

· …




