
[bookmark: _Toc501458973]Opdracht Mailen 
[bookmark: _GoBack]Wat is uw uiteindelijke doel van het sturen van een mail naar klanten? Wil je bijvoorbeeld een aantrekkelijke aanbieding (veertig procent korting) onder de aandacht brengen of juist in contact komen met een specifieke afdeling? In beide gevallen moet je rekening houden met hoe de ontvanger denkt. Wat voor soort zin zal hem of haar 'triggeren' jou e-mail te openen in plaats van het bericht van de concurrent? Denk hierbij aan het abonnementenwerk bij de zakelijke klanten van tuincentra.
Je gaat in deze opdracht uitzoeken waar een mail aan moet voldoen, wat zijn belangrijke uitgangspunten? Om een voorbeeld te geven, de klant zal persoonlijke aandacht waarderen in plaats van een standaard opgestelde massamail die naar meerdere bedrijven gaat. Zo zijn er nog een aantal uitgangpunten van belang. Noem er minimaal 4.
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[bookmark: _Toc501458974]Mailing opstellen
Je weet nu waar een juiste mailing aan moet voldoen. Jij gaat een mailing opstellen waarbij je bedrijven aanschrijft voor de mogelijkheden op abonnementen en het leveren van planten voor jarigen, jubilarissen of andere feestelijkheden. Deze mail stel je fictief op. Daarbij let je ook op lay-out en taalgebruik. Schrijffouten moet je voorkomen. Lever de opdracht in bij je docent ter controle.


