Logboekverslag.
Ieder les moet je een logboekverslag maken over wat je die les gedaan hebt. Aan het einde van de module heb je dus meerdere verslagen. Deze verslagen samen vormen je uiteindelijke logboekverslag. Dit verslag lever je in en je krijgt er een cijfer voor. 
Hieronder staat een voorbeeld van hoe je een logboekverslag kunt schrijven.
· Stap 1: Bedenk wat jou doel deze les is. 
· Stap 2: Hoe ga je het doel behalen? 
Dus wat ga je doen, hoe, ga je het doen en waarom ga je het zo doen?
· Stap 3: Hoe is de les in zijn werk gegaan. Hier beschrijf je wat je tijdens de module hebt gedaan en waarom je de keuzes hebt gemaakt. Eigenlijk maak je hier een aantal aantekeningen. 
· Stap 4: Evaluatie. Heb je het doel voor deze les behaald? Waarom wel of waarom niet? Wat ga je de volgende les anders doen?

VOORBEELD
Mijn doel voor deze les is dat ik na deze les op 3 verschillende manieren servetten kan vouwen.
In deze les ga ik dus op 3 verschillende manieren servetten vouwen.
Ik ga dit doen door eerst naar het filmpje te kijken. Daarna pak ik de servetten en ga ik nogmaals het filmpje bekijken en tegelijkertijd proberen te vouwen. Het is fijn om het zo te doen want ik kan het filmpje op stop zetten en weer terugspoelen als het niet lukt.

Tijdens de les is het me gelukt om de servetten op 3 verschillende manieren te vouwen. Door alleen het filmpje te kijken lukte het me niet. Daarom heb ik mevrouw gevraagd of zij me wilde helpen. Ze liet me zien waar ik de vouw verkeerd had gedaan en daarna kon ik het helemaal zelf.

Ik heb het doel voor deze les behaald want ik kan op 3 verschillende manieren servetten vouwen. De volgende keer ga ik eerder aan mevrouw om hulp vragen want ik werd nu een beetje chagrijnig omdat het niet meteen lukte. 














Hieronder staat een lijst waar het logboekverslag aan moet voldoen en hoeveel punten je voor ieder onderdeel kunt krijgen. 
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