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Oefenopdracht Module 08: voert verpleegtechnische handelingen uit (aangepast) 
Verzorgende-IG basisdeel kerntaak 1 werkproces 5 / Maatschappelijke zorg profieldeel kerntaak 1 werkproces 3
Inleiding:
Een verzorgende is opgeleid in het uitvoeren van verpleegkundige taken. Hieronder valt basiszorg, begeleiden, maar ook verpleegtechnisch handelen, waaronder risicovolle en voorbehouden handelingen. 
Voordat je handelingen mag uitvoeren als verzorgende-IG is het belangrijk dat je je goed op de hoogte hebt gesteld van de voorwaarden waaronder jij een handelingen mag verrichten bij een cliënt. Het is belangrijk dat je weet wanneer je bevoegd en bekwaam bent om een handeling te mogen uitvoeren. Een handeling kun je uitvoeren onder begeleiding en of zelfstandig. Het is belangrijk dat je de cliënt en jezelf nooit in gevaar brengt. Je gaat in deze oefenopdracht onderzoeken op welke wijze je op een bekwame en professionele manier, verpleegtechnische handelingen kunt uitvoeren. Om dit te weten te komen stel jij je zelf op de hoogte van alle nieuwe ontwikkelingen die plaatsvinden binnen dit onderdeel van de beroepsuitoefening.
Opdracht 1:
Bezoek via de volgende link de website van het ministerie van Volksgezondheid en bekijk de wet BIG: de wet BIG Ministerie van Volksgezondheid.. Als verzorgende val je onder artikel 34-beroepen. Werk onderstaande vragen uit in een verslag:
· Wat betekent dit voor je?

· Wat staat er voor de verzorgende-IG beschreven in artikel 34 van de Wet BIG? 

· Wat zijn voorbehouden en of risicovolle handelingen?

· Wat betekent bevoegd en bekwaam? 

· Onderzoek of vraag na welke bevoegd- en bekwaamheidseisen worden gesteld door jouw werkgever. 
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Als verzorgende val je niet onder het BIG-register maar onder artikel 34. De verzorgende-IG is niet geregistreerd en kent geen tuchtrecht. Dit heeft te maken met het feit dat een verzorgende geen functionele zelfstandigheid heeft. De verpleegkundige mag een handeling in opdracht van een bevoegd zelfstandige uitvoeren zonder dat er sprake is van tussenkomst, bij de verzorgende-IG moet het altijd zo zijn dat er tussenkomst mogelijk is.
Wel is het zo dat iedereen die werkzaam is in de individuele gezondheidszorg (dus ook de verzorgende-IG) zichzelf altijd moet afvragen of zij/hij wel bekwaam is om een handeling uit te voeren. Zo niet, dan moet je de opdracht weigeren. Hoewel het tuchtrecht niet op de verzorgende-IG van toepassing is, kun je natuurlijk wel vervolgd worden als je schade toebrengt aan de cliënt. Dit zal dan via het gewone strafrecht gaan.Werk onderstaande vragen uit in een verslag:
· Wanneer ben jij bevoegd en bekwaam als verzorgende-IG om een handeling uit te voeren? 

· Maak gebruik van de volgende link het Bigregister. Wat zijn de rechten en plichten gezien vanuit de verzorgende-IG zoals wordt aangegeven binnen artikel 34? 

· Met welke rechten en plichten van de cliënt krijg jij te maken bij het uitvoeren van de handeling? 

· Wat zegt de Beroepscode over het uitvoeren van verpleegtechnische en/of voorbehouden handelingen door de verzorgende-IG?



Opdracht 2:
Ondanks dat je alles goed voorbereid, volgens de geldende protocollen en richtlijnen van de organisatie, kan er toch nog iets misgaan. In iedere organisatie is een controlesysteem aanwezig om de veiligheid van een handeling te waarborgen. Bij fouten en/of bijna-fouten is het belangrijk dat deze gemeld worden. Dit om te leren van de fouten en te voorkomen dat ze nogmaals voorkomen, zodat de cliënt geen onnodige risico’s loopt.Werk onderstaande vragen uit in een verslag:
· Onderzoek welke verschillende controlesystemen binnen jouw BPV-organisatie gebruikt worden voor het veilig verstrekken van medicatie of het uitvoeren van een verpleegtechnische handeling.

· Onderzoek en verzamel informatie op jouw BPV hoe de procedures rondom het melden van een fout of bijna-fout bij de uitvoering van een handeling is geregeld. Bespreek dit met jouw begeleider.




Resultaat                                      
Je weet hoe verpleegtechnische handelingen op een bekwame en professionele manier uitgevoerd moeten worden, volgens de geldende protocollen, wet- en regelgeving en richtlijnen van de organisatie.
Bewijsstuk
Verslag met feedback van je begeleider.
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