6. Rekenen en Wiskunde

Inleiding

Kinderen ontwikkelen zich doordat zij zoveel mogelijk aan het denken worden gezet. Hiervoor zijn reken- en wiskundespelletjes en onderzoekjes (wat gebeurt er als je een ei kookt?) erg geschikt. Door middel van getallen en meten (rekenen en wiskunde) proberen kinderen al op heel jonge leeftijd de wereld om hen heen te ontdekken en te begrijpen. Deze vorm van rekenen en wiskunde gaat gepaard met spel en veel taal. In betekenisvolle situaties komen jonge kinderen bijvoorbeeld in aanraking met verschillende vormen, zoals vierkante blokken, driehoeken, cirkels en ballen, die zij in hun spel gebruiken en die verschillende eigenschappen hebben. In feite zijn dat de basisbeginselen van meetkunde. 

Het doel van het themagebied Rekenen en Wiskunde is het vergroten van kennis van studenten over de domeinen van (realistisch) rekenen en wiskunde: niet alleen weten wat de tussendoelen van rekenen en wiskunde zijn en wat de rol van de professional is, maar vooral ook het leren kijken naar dagelijkse betekenisvolle situaties die geschikt zijn om kinderen kennis te laten maken met de beginselen van rekenen en wiskunde. Daarbij leren ze kansen grijpen en creëren om rekenen-wiskunde en taal geïntegreerd aan te bieden. 

Onderwerpen
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2. Domeinen van Rekenen en Wiskunde
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4. De rol van de professional bij Rekenen en Wiskunde voor jonge kinderen
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6. Een uitdagende speel-leeromgeving voor Rekenen en Wiskunde

Studenten weten

· hoe kinderen hun reken- en wiskunde denken ontwikkelen

· welke stappen kinderen doorlopen bij het gebruiken van getallen

· welke domeinen van rekenen en wiskunde in de VVE-periode centraal staan

· dat rekenen en wiskunde ook te maken heeft met taalvaardigheid

· met welke interactievaardigheden zij het reken- en wiskunde denken bij kinderen kunnen stimuleren

· hoe zij kansen kunnen grijpen en kansen kunnen creëren om de ontwikkeling van rekenen en wiskunde bij kinderen te stimuleren

Studenten kunnen

· hun inzicht in (het proces van het leren van) rekenen en wiskunde inzetten in hun stage- of onderwijspraktijk

· interactievaardigheden toepassen om het reken- en wiskunde denken bij kinderen te stimuleren

· de beginselen van rekenen en wiskunde in hun praktijksituatie toepassen

· betekenisvolle activiteiten bedenken waarin rekenen-wiskunde en taal geïntegreerd worden aangeboden
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Janssen-Vos, F., Rompert, B. & Vink, H. (2002). Naar lezen, schrijven en rekenen. Assen: Van Gorcum.

Wanneer beginnen kleuters met lezen, schrijven en rekenen en hoe doen ze dat? Dit boek geeft antwoorden op deze vragen. Het uitgangspunt is dat basisontwikkeling ook geletterdheid en wiskundige oriëntatie omvat. De ontwikkeling op deze terreinen begint al voordat kinderen op school komen. De school stimuleert de ontwikkeling verder. Niet door in groep 1 en 2 voorbereidende methoden aan te bieden, maar door aandacht aan geletterdheid en wiskundige oriëntatie te besteden in activiteiten die voor de bredere ontwikkeling van belang zijn. Onder andere in spelactiviteiten, in de boekenhoeken, bij het werken met ontwikkelingsmaterialen.
Leseman, P., & Leij, A. van der (red.) (2004). Educatie in de voor- en vroegschoolse periode (hoofdstuk 8, Ontluikend rekenvaardigheid door H. van Luit). Baarn: HBuitgevers.
Dit boek beschrijft de belangrijkste vernieuwingen in de voor- en vroegschoolse sector. Het boek biedt een inleiding in de theorie, de praktijk en het beleid van de voor- en vroegschoolse educatie. In relatie tot rekenen en wiskunde is vooral hoofdstuk 8 van belang, waarin besproken wordt welke visies er bestaan op vroege rekenvaardigheid, welke problemen kunnen ontstaan en welke strategieën er zijn om die te lijf te gaan.

Treffers, A., Heuvel-Panhuizen, M. van den & Buys, K. (red.) (1999). Jonge kinderen leren rekenen. Tussendoelen Annex Leerlijnen - Hele getallen onderbouw basisschool. Groningen: Wolters-Noordhoff. 
Beschrijving van de leerlijnen en tussendoelen voor het domein rekenen. De leerlijn laat zien hoe kinderen in de onderbouw van de basisschool hun fysieke omgeving steeds beter begrijpen met behulp van wiskundige middelen en inzichten. De leerlijn is geen lesmethode, maar beschrijft het onderwijsleerproces op een wat abstracter niveau. Het biedt de leerkracht een raamwerk, waarbinnen deze zelf haar weg kan vinden. Een must voor Pabo-studenten.

1. Rekenen en Wiskunde
Rekenen en wiskunde lijkt een zware term voor jonge kinderen. De experts van het Freudenthal Instituut, dat in Nederland baanbrekend werk verricht op het gebied van (aanvankelijk) rekenen en wiskunde, gebruiken heel bewust wel de begrippen rekenen en wiskunde. Kinderen proberen al op heel jonge leeftijd de wereld om hen heen te begrijpen en maken daarbij onder andere gebruik van getallen (rekenen). Daarnaast gebruiken zij manieren om de omgeving te kwantificeren, dat wil zeggen te meten in hoeveelheden zoals lengte (de klas is dertien stappen lang) en inhoud (in mijn broodtrommel kunnen drie kopjes water). Bovendien leren kinderen allerlei verschillende vormen kennen, zoals vierkante blokken, driehoeken, cirkels en ballen, die zij in hun spel gebruiken en die verschillende eigenschappen hebben. In feite zijn dat de basisbeginselen van meetkunde. Zo leert een kind dat je op een bal geen blokken moet leggen als je een huis wilt bouwen en dat een driehoekige bouwsteen andere mogelijkheden heeft dan een vierkant blok. 

Meten en meetkunde behoren tot het domein van de wiskunde. Daarom is het niet vreemd om nu al over rekenen en wiskunde te praten, ook al is dat natuurlijk op het niveau van de jonge kinderen en in voor hen betekenisvolle situaties. 

Gouden rekenmomenten

Bij rekenen en wiskunde voor jonge kinderen moet niet gedacht worden aan sommen maken, leren van formules of berekenen van oppervlaktes. Op deze leeftijd gaat het vooral om het kennismaken met wiskundige begrippen in heel gewone, maar betekenisvolle situaties die de kinderen elke dag meemaken. Dagelijkse routines op de peuterspeelzaal of op school zijn uitstekende momenten om aan te grijpen voor reken- en wiskunde activiteiten. Bijvoorbeeld of alle kinderen er zijn, wie de grootste is of iedereen evenveel krijgt. We spreken daarom van realistisch rekenen en wiskunde.

Voorbeelden

Kinderen trekken hun jas aan: welke jas is het grootste? Welke jas is het kleinste? Welke jas past jou? Is deze groter of kleiner? 

Kinderen ruimen hun spullen op: waar moeten de spullen liggen? Waarom past het hier wel of niet? Is de plank soms te hoog? Is de kast te klein? Of zijn de spullen te groot? 

Samen met de kinderen wordt limonade ingeschonken. Wie heeft de meeste limonade? Welk glas is vol? Welke glas is leeg?

Samen met de kinderen wordt de tafel gedekt. Hoeveel borden hebben we nodig? Hebben we genoeg borden voor iedereen of zijn het er te weinig?

Kinderen vergelijken van nature: ze vergelijken wie er grotere voeten heeft, wie een hogere toren kan bouwen, wie het langste stukje drop heeft of wie de grootste koek heeft. 

Rekenen-wiskunde en taal

De eerste wiskundige ervaringen worden opgedaan in het spel en uitgedrukt in taal. Een kind hoort aftelversjes en leert dat de getallen één, twee, drie, vier een vaste volgorde hebben. Later leert het ook de erbij horende symbolen (1, 2, 3, 4). Ook andere wiskundige ervaringen worden opgedaan in nauwe relatie met de taal. Wat is veel, veraf, groter, zwaarder, morgen? Steeds worden daarbij wiskundige ervaringen opgedaan die uitgedrukt worden in woorden en begrippen. Dit zijn basale wiskundige ervaringen (Boswinkel, 1998, pag. 12).

Er bestaat een duidelijk verband tussen taal- en rekenvaardigheid. Kinderen met een taalachterstand hebben ook vaak moeite met leren rekenen. Dat komt omdat het voor hen lastig is de woorden te begrijpen die gebruikt worden bij de uitleg. Er zijn veel situaties waarin zowel rekenen als de taalontwikkeling gestimuleerd worden. 

Woordenschat

In reken- en wiskundesituaties komen woorden voor die voor kinderen belangrijk zijn om te leren: sneller, langzamer, ver, dichtbij, hetzelfde, het midden. Het zijn woorden die in woordenlijsten bij thema’s nogal eens ontbreken. 

Taalaanbod met functiewoorden

Functiewoorden zoals net zo, toch, nog, precies, bijna leren kinderen doordat de professional ze gebruikt in een duidelijke context. Reken- en wiskunde situaties leveren vaak een dergelijke context, bijvoorbeeld bij een activiteit zoals het passen van verschillende hoeden of kledingstukken: het past bijna, het past net niet, het past precies.

‘Wiskundetaal’

Kinderen ontwikkelen hun taal beter als zij interactief, dat wil zeggen al pratend, vragend en hardop denkend met rekenvraagstukken (op hun eigen niveau natuurlijk!) bezig zijn. Ze vergroten niet alleen hun woordenschat, het brengt ook hun taalgebruik op een hoger niveau.

Nelissen, specialist op het gebied van rekenonderwijs, verwoordde dit zo: In dialogisch of interactief rekenonderwijs leren kinderen zich ook beter uitdrukken. Ze leren luisteren naar wat anderen zeggen, ze horen hoe die formuleren (…). Dit stimuleert de taalontwikkeling (…). Bedoeld wordt met name het taalgebruik dat correspondeert met hogere mentale processen, zoals argumenteren, reflecteren, voorstellen, probleem oplossen (…) (Boswinkel, 1998). 

2. Domeinen van Rekenen en Wiskunde

Hieronder worden de onderdelen van rekenen en wiskunde besproken die in de VVE-periode aan de orde komen. Het gaat hierbij om de volgende domeinen.

· Aantallen – getalbegrip en tellen 

· Meten

· Meetkunde – oriënteren, construerenen opereren

· Grafische representaties – grafieken

Aantallen – getalbegrip en tellen
Van Luit (Leseman & van der Leij, 2004) onderscheidt verschillende aspecten aan een getal.

· Aantal: er zijn zeven kinderen
· Telgetal: de boeken liggen op de vierde plank
· Meten: de tafel is twee stroken lang
· Rekenen: 2 + 3 = 5
· Symbool of codering: buslijn 5
· Relationeel aspect: 3 ligt tussen 2 en 4
Getallen en getalsmatige verschijnselen roepen al in een vroeg stadium de interesse van jonge kinderen op. Getallen functioneren in het aanvankelijk rekenen op drie niveaus.

Tellen

Het eerste niveau is tellen. Dat wil zeggen, het opzeggen van getallen in de telrij. Het opzeggen van de telrij is een activiteit die zich in eerste instantie volkomen los van het tellen van hoeveelheden ontwikkelt. Een kind telt één, twee, drie en springt omhoog. Het is als het ware een bijzonder soort opzegversje. Een voorbeeld hiervan is het advies om ‘tot tien te tellen’. De getallen hebben in dit geval geen relatie met bepaalde objecten. 

Hoeveelheidgetallen

Later worden getallen ook hoeveelheidgetallen. Het kind leert hoeveelheden bepalen, ofwel het bepalen van een aantal. Zoals bij het tellen van het aantal stoelen in de klas. Het laatst genoemde getal is in zo’n geval tegelijkertijd het aantal. Kinderen die getallen alleen nog maar als telrij-getallen kennen, weten nog niet dat het laatstgenoemde telwoord bij het tellen een speciale betekenis heeft. Tellen is voor hen een procedure en het telresultaat heeft voor hen nog geen op zichzelf staande betekenis. Op de vraag: Hoeveel? Zullen ze reageren met het uitvoeren van de telprocedure, ook als ze de bedoelde hoeveelheid net daarvoor ook al hebben geteld. Als je het ze nog een keer vraagt, tellen ze weer. Pas na verloop van tijd ontwikkelt zich het besef dat het laatst genoemde getal iets zegt over de getelde hoeveelheid.

Nummeren

Het derde niveau is het nummeren; het toekennen van een getal aan een object. Zoals bij het vormen van groepjes. Het toegekende getal zegt niets over de rangorde en groep drie kan morgen groep één zijn.

Kortom, geleidelijk aan breidt de kennis zich uit. De getallen krijgen meer betekenis. De drie blijkt iets te maken te hebben met drie bij het één voor één tellen van snoepjes, de drie van nummer drie in de rij staan en de drie van drie jaar oud zijn. Kinderen doorzien steeds beter de overeenkomsten en verschillen tussen nummeren, tellen en aantallen bepalen. Ze doen ervaringen op met hoeveelheden en leren deze herkennen en tellen, zoals bij: pak alle kleine lepeltjes. Het kunnen classificeren is belangrijk voor het leren tellen; als je gaat tellen moet je namelijk weten wat wel en wat niet meetelt. De essentie van classificeren is dat je weet op welke eigenschap je wilt letten en dat je kunt beslissen of iets wel of niet een bepaalde eigenschap heeft. Kinderen leren aantallen vergelijken met behulp van woorden als veel, heel veel, te veel, genoeg en dergelijke.

Meten

De meest elementaire vormen van meten doen zich in de omgeving van het jonge kind voor. 

Voorbeeld
Twee kinderen vergelijken wie de langste sliert drop heeft (lengte), wie het volste glas limonade heeft (volume) of wie het snelste is (snelheid). 

Aan deze vormen van meten komen nog geen getallen te pas. Het resultaat van de meting is dat uitspraken gedaan worden over de vraag welke van twee objecten bijvoorbeeld het grootste of het zwaarste is. Hierdoor ontstaat bij veel kinderen een eerste intuïtief besef van wat meten inhoudt. Dergelijke metingen zijn niet altijd eenvoudig. Het vergelijken en ordenen staat centraal. Dit kan het beste via probleemsituaties plaatsvinden. Kinderen worden hierdoor aangezet na te denken over een vergelijkingsstrategie, zoals bij het vergelijken van wie de langste sliert drop heeft of wanneer kinderen een cadeau willen inpakken en papier moeten zoeken dat groot genoeg is om het hele cadeau te omvatten.

Meetkunde – oriënteren, construeren, opereren

Het voornaamste doel bij meetkundeonderwijs is het ontwikkelen van het voorstellings- en redeneervermogen. Door kinderen met meetkundige verschijnselen, zoals spiegelingen (in de spiegel of in water) en schaduwen (van de zon), te confronteren en door ze eenvoudige meetkundige problemen te laten oplossen, leren ze de omringende wereld beter begrijpen. Meetkunde bij jonge kinderen is vooral het duidelijk krijgen wat je waarneemt en het leren vertellen wat je ziet. Kinderen willen bijvoorbeeld sporen volgen of tegels kleuren volgens een patroon, ze willen kijken door een verrekijker en een schat zoeken.

Oriënteren

Kinderen moeten zich basale ruimtelijke oriënteringsbegrippen en oriënteringsrelaties eigen maken. Dit zijn begrippen voor het lokaliseren en richting geven, zoals achter-voor, dichtbij-ver weg, vooraan-achteraan, onder-boven, links-rechts, eerste-laatste, verticaal-horizontaal (rechtop- plat), naast, tussen, tegenover, gedraaid en samenstellingen daarvan.

Van belang zijn ook de bewegingsbegrippen zoals doorlopen en teruglopen, rechtdoor lopen en een bocht maken, in een cirkel lopen, omhoog gaan en omlaag gaan, kantelen en rollen, verschuiven, omdraaien, omklappen, vergroten en verkleinen, vervormen. Kinderen leren de eigen positie te lokaliseren op een kaart. Ze tekenen bijvoorbeeld de weg van school naar huis en geven aan hier woon ik. Ook in spelletjes leren kinderen zich oriënteren, bijvoorbeeld in blindemannetje, waarbij een kind een blinddoek om krijgt en rondgedraaid wordt. Met behulp van aanwijzingen moet het bij de eigen plaats komen. In kinderprogramma’s op televisie, zoals in Koekeloere, zijn voorbeelden te vinden en ideeën op te doen voor dit soort activiteiten.

Construeren

Construeren omvat alle activiteiten waarbij kinderen zelf iets bouwen of maken. De constructieactiviteiten hebben betrekking op blokken en ander meetkundig materiaal, maar vooral op ‘natuurlijk’ materiaal zoals dozen en wc-rolletjes. Hiermee leren kinderen eigenschappen van materialen kennen en leren zij vaardigheden als knippen en vouwen. Veel van deze constructieactiviteiten moeten in de context van een spel of verhaal worden aangeboden. 

Voorbeeld
Als kinderen spelen dat ze ridder zijn, kunnen zij een schild maken. Bij het maken van deze attributen komen allerlei meetproblemen aan de orde. Hoe kun je van papier een schild maken? Hoe kun je het schild groter maken? 

Het ruimtelijk voorstellen en redeneren, vormt een belangrijk doel van het meetkundeonderwijs.

Opereren

Opereren met vormen en figuren betekent het verschuiven, spiegelen, draaien en projecteren van vormen en figuren en combinaties hiervan.

Voorbeeld
Een ontdekking is dat een vierkant hetzelfde blijft als je in het midden van het vierkant een spiegel plaatst. Kinderen merken dat ze sommige mozaïekfiguurtjes die erg op elkaar lijken moeten omdraaien om hetzelfde te zijn en dat het bij andere voldoende is om ze in een bepaalde richting te draaien. 

Kinderen doen ervaringen op met spiegels, schaduw en mozaïeken. Een activiteit is bijvoorbeeld een vormendoos. In de doos zitten voorwerpen die een verschillende vorm hebben. Het kind dat aan de beurt is om te voelen, vertelt wat het voelt. Een activiteit is ook het spelen met waterplassen. Kinderen vertellen wat ze in de waterplas zien, bijvoorbeeld een boom. Door het water te laten bewegen verandert de vorm van de boom. De kinderen kunnen daarna tekenen wat ze in de waterplas hebben gezien.
Grafische representaties – grafieken
Meetresultaten worden in de praktijk vaak op uiteenlopende manieren weergegeven. Eén manier is door middel van grafieken. Grafieken kunnen meetresultaten inzichtelijk maken voor kinderen.

Grafieken zijn dan ook van belang in het kader van het meten. Het gaat dan niet om het lezen en analyseren van bestaande grafieken, maar vooral om het zelf samenstellen van grafieken om meetgegevens duidelijk te kunnen overzien.

Voorbeeld
Kinderen maken een strook van hun eigen lengte. Door de stroken van alle kinderen naast elkaar aan de muur te hangen, wordt zichtbaar wie de grootste of de kleinste is en welke kinderen even lang zijn. De rekenkundige begrippen en meetresultaten worden op deze manier zichtbaar voor de kinderen. De kinderen kunnen door middel van de grafiek vergelijkingen maken en eenvoudige conclusies trekken.

3. Tussendoelen Rekenen en Wiskunde

Een leerlijn beschrijft de ontwikkelings- en leerprocessen die kinderen doorlopen op basis van het gegeven onderwijs. Tussendoelen beschrijven het gewenste resultaat van die ontwikkelings- en leerprocessen. Het zijn doelen voor een bepaalde periode van het basisonderwijs. Ze beschrijven wat de meerderheid van de kinderen zich in de loop van de leerjaren aan kennis en vaardigheden eigen maakt, en zijn niet afhankelijk van het formele jaarklassensysteem. De tussendoelen voor rekenen en wiskunde die hier beschreven worden, hebben betrekking op leerjaar 1 en 2. Aan het eind van deze periode hebben de meeste kinderen de tussendoelen hele getallen, meten en meetkunde bereikt. Tussendoelen zijn essentiële markeringspunten voor een leerlijn. Zij vormen een referentiekader om zicht te krijgen op hoe kinderen zich ontwikkelen (TAL-project; Heuvel-Panhuizen, 2004; Treffers, 1999). De tussendoelen zijn afkomstig uit het TAL-project van het Freudenthal Instituut.

Tussendoelen hele getallen

1. De kinderen kennen de telrij tot tenminste tien.

2. In voor hen betekenisvolle contextsituaties kunnen kinderen tot tenminste tien tellen, ordenen, redelijk schatten en vergelijken op meer, minder en evenveel (niveau 1).

3. Kinderen kunnen objecten tot tien ordenen, vergelijken, schatten en tellen. Ook zijn ze in staat bij eenvoudige erbij- en eraf-situaties tot tenminste tien (in de vorm van bedekspelletjes) voor een passende strategie te kiezen (niveau 2).

4. Kinderen kunnen benoemde aantallen tot tien telbaar representeren met bijvoorbeeld vingers, streepjes en stippen, en deze vaardigheid in toepassingssituaties van erbij en eraf benutten.

Tussendoelen meten

1. De kinderen verwerven een geleidelijk groeiend inzicht in verschillende grootheden als lengte, inhoud en gewicht, en leren deze van elkaar te onderscheiden.

2. De kinderen kunnen allerlei objecten vergelijken en ordenen op lengte. Ze kunnen daarbij beschrijvingen gebruiken als groter - kleiner, maar ook specifiekere aanduidingen als langer - korter, dikker - dunner en breder - smaller.

3. Tevens doen ze ervaringen op met het afpassend meten van voor de hand liggende maateenheden als stap, voet en meterstrook.

4. De kinderen kunnen inhouden zowel in de betekenis van wat er in zit als wat er in kan op verschillende manieren vergelijken: met het oog, door in elkaar overgieten, en door afpassen of uitscheppen met eenvoudige natuurlijke maten als kopje, beker of lepel. Verder verkennen ze hoe ze met een zelf geconstrueerde kopjesmaatbeker kunnen meten.

5. Kinderen doen ervaring op met het vergelijken van het gewicht van verschillende objecten. Ze verkennen daarbij zowel het wegen op de hand als wegen met een balans.

Tussendoelen meetkunde

1. De kinderen doen ervaring op met het lokaliseren van objecten in een voor hen bekende omgeving. Ze hanteren daarbij oriënteringsbegrippen zoals achter, voor, dichtbij, door, naast, rechts en links, maken gebruik van herkenningspunten en werken met eenvoudige plattegronden. Ook verwoorden en tekenen ze wat je wel en niet kunt zien vanuit een daadwerkelijk of in gedachten ingenomen standpunt. 

2. De kinderen doen ervaring op met het construeren met vrij materiaal, met blokken en ander meetkundig constructiemateriaal en met papier. Ze ontdekken hoe objecten in elkaar zitten en dat ze zijn op te bouwen. Ze komen in aanraking met bekende ruimtelijke en vlakke meetkundige figuren, zoals blokken, kubussen en vierkanten, en verkennen hun elementaire kenmerken. 

3. De kinderen doen ervaring op met het opereren met vormen en figuren. Via activiteiten met spiegels en schaduwen komen ze in aanraking met symmetrieën en afbeeldingen van vormen en figuren. Bij het werken met mozaïeken stellen ze mooie patronen samen en herkennen ze regelmaat, symmetrieën en samenstellingen van figuren.

Het ontwikkelingsproces op het gebied van taal en rekenen-wiskunde verloopt niet altijd strikt lineair; soms verloopt het proces met sprongen, soms is er sprake van een terugval en soms verloopt het leerproces van verschillende deelaspecten parallel. Ieder kind volgt zijn eigen route en tempo. Zo leren kinderen op een bepaald moment niet alleen lezen en schrijven, ze ontwikkelen tegelijkertijd hun spreek- en luistervaardigheden en reflecteren op taal. Bovendien leren ze allerlei elementaire rekenkundige en wiskundige vaardigheden. Met name voor jonge kinderen bestaat er een sterke verwevenheid tussen taal en rekenen-wiskunde. 

De ontwikkeling van kinderen op het gebied van taal en rekenen-wiskunde start niet in groep 1 en 2 van de basisschool. Al veel eerder leren kinderen op hun eigen niveau te communiceren en doen zij allerlei rekenkundige en wiskundige leerervaringen op. De kennis die zij daarbij verwerven, vormt de grondslag voor wat er later volgt. Hoewel de tussendoelen zijn geformuleerd voor de groepen 1, 2 en 3 in het basisonderwijs, kunnen ze ook voor pedagogisch medewerkers (leidsters van peuterspeelzalen en kinderdagverblijven) verhelderend zijn. Ze vormen immers voor hen een aanknopingspunt voor het niveau van de kinderen. Hier kunnen zij vervolgens hun aanbod op baseren.

4. De rol van de professional bij Rekenen en Wiskunde voor jonge kinderen

Professionals kunnen de ontwikkeling van het reken- en wiskunde denken van de kinderen stimuleren door alert te zijn op mogelijkheden om de kinderen op een bepaald spoor te zetten. Dat kan de professional doen op de volgende manieren.
Betekenisvolle, echte situaties

Realistisch rekenen-wiskunde betekent dat de kinderen bezig zijn met rekenen en wiskunde in betekenisvolle situaties. Dit zijn voor de kinderen herkenbare, alledaagse situaties. In de werkelijkheid van alledag komen heel veel reken- en wiskundesituaties voor.

Voorbeelden
Een taart eerlijk verdelen, bekers voor alle kinderen uitdelen, te klein zijn om iets boven op een kast te leggen, of groter zijn en er dan wel bij kunnen. 

Deze situaties hebben voor de kinderen betekenis. Ze maken spelenderwijs kennis met wiskundige begrippen en oefenen er ook mee zonder dat er sprake is van sturing op basis van een leerplan. Professionals gaan op dit soort situaties in als ze zich voordoen.

Prikkelende beweringen

Jonge kinderen hebben uitdaging nodig om hen aan het denken te zetten. Het reken- en wiskunde denken krijgt een impuls door prikkelende en uitdagende vragen en beweringen van de professional. Volgens mij hebben we niet genoeg limonade voor iedereen. Zou dit in de kast passen? Ga eens op een rij staan van groot naar klein. De professional kan ook nog dieper ingaan op een dergelijke bewering. 

Voorbeeld
Een vraag als ‘Wie woont het verst van school?’ diept de juf verder uit door te bespreken hoe je dat weet. ‘Weet je dat door hoe lang je onderweg bent?’ ‘Maar woont iemand die maar vijf minuten hoeft te fietsen even ver weg als iemand die vijf minuten loopt?’ 

Door dergelijke vragen lokt de professional het denken uit over reken- en wiskunde verschijnselen en stimuleert hij/zij ook de taalontwikkeling. Hij/zij geeft alle ruimte aan eigen ideeën en aanpakken van kinderen. Dit stimuleert het creatieve denken en ook de taalproductie neemt toe.

· Logisch denken, redeneren 

De situaties en de vragen van de professional lokken redeneringen uit. 

Voorbeeld
Als de kast te klein is, leg ik dit in een andere kast. Als ik niet bij de plank kan, probeer ik ergens op te gaan staan. Hier kan niets meer bij want de beker is vol.

· Reflecteren 

In eerste instantie staan kinderen nog niet stil bij hoe ze iets aanpakken, maar op den duur lukt ze dat wel. 

Voorbeelden
Als ik zo snijd, krijgt niet iedereen een stukje van de taart. Ik moet kleinere stukjes afsnijden. 

Ik moet bekers uit de kast pakken voor alle kinderen. Dan ga ik eerst de kinderen tellen. 

Deze manier van denken over het eigen doen en laten, bevordert het reken- en wiskunde denken. Professionals kunnen deze reflectie met vragen stimuleren.

Uit het voorgaande kan worden geconcludeerd dat het voor een groot deel afhangt van de vaardigheden van de professional of de kinderen van een situatie iets leren of niet. Een professional moet in staat zijn om situaties te herkennen waarin reken- en wiskunde elementen een rol spelen. Zij moeten de kansen grijpen die zich voordoen. Ook moeten zij met vragen en uitspraken de kinderen kunnen aanzetten tot nadenken en tot vertellen en redeneren. Op deze manier kan een professional een grote bijdrage leveren aan de ontwikkeling van kinderen. Herkennen van situaties en daarop interactief kunnen inspelen, zijn dus twee belangrijke leidster/leerkrachtvaardigheden.

Wil er werkelijk sprake zijn van leren, dan is het ook van belang dat wat de professional aanbiedt, deel uitmaakt van een groter geheel. Het gaat er om dat leerlingen regelmatig, bewust en planmatig in aanraking komen met reken- en wiskunde ervaringen. Dit maakt het verschil tussen iets één keer horen (tien is hoger dan vier) en een begin van begrip. Wanneer een professional met de kinderen doorpraat over tien is hoger dan vier, kunnen ze tot de ontdekking komen dat hoog de ene keer lang betekent (een hoog gebouw) en een andere keer een waarde aangeeft (een hoog cijfer). 

5. Kansen grijpen en kansen creëren

Kansen creëren

De professional creëert in de dagelijkse praktijk zelf situaties of activiteiten om de ontwikkeling van rekenen en wiskunde van kinderen te stimuleren. Hij/zij organiseert denkspelletjes of ontdekactiviteiten. Een klein groepje kinderen experimenteert met materialen zoals gereedschap, verschillende potjes en dekseltjes. Binnen deze activiteiten past de professional vaardigheden toe om kinderen aan het denken te zetten. Veel activiteiten ontwikkelen het denken op het gebied van rekenen en wiskunde, bijvoorbeeld activiteiten met weegschalen, magneten of meetlatten.

Voorbeelden

Voer regelmatig gesprekken in de kleine kring. Het onderwerp moet boeiend zijn voor de kinderen en daagt hen uit na te denken en met elkaar van gedachten te wisselen. Gebruik als onderwerp bijvoorbeeld concrete materialen zoals een magneet, een vergrootglas, (tuin)gereedschap of keukenspullen. Laat de kinderen aan het woord en stel alleen een vraag of werp een probleem op als het gesprek stokt. 

Maak een wandeling in de directe omgeving van het kinderdagverblijf, de peuterspeelzaal of de school en wijs de kinderen op alledaagse dingen in de omgeving, zoals verschillende huizen, een winkel, een kerk, een stoplicht, verkeersborden. Als een wandeling organisatorisch lastig is, kijk dan vanaf het speelplein rond. Maak de kinderen ook attent op de geluiden die te horen zijn. Maak een plattegrond en digitale foto’s (waar ook de kinderen opstaan) en bespreek deze later.

Eenvoudige gezelschapsspelletjes met een dobbelsteen, of een blinddoek: waar voel ik iets als iemand mij kriebelt, aan welke kant zegt iemand mijn naam, welke kant moet ik op lopen?

Koekjes bakken of iets koken: tellen, meten of wegen wat er in moet, hoe lang moet het in de oven?

Maak gebruik van een rekenkist, liefst met verschillende vakjes. Materialen voor de rekenkist zijn bijvoorbeeld dobbelstenen, kiezelsteentjes, schelpen, kastanjes, memoriekaartjes, kralen. De kinderen kunnen ook zelf materialen sparen. Activiteiten zijn het ordenen van de materialen op grootte, sorteren op kleur, een paar dezelfde figuren van steentjes neerleggen: hoeveel kun je er maken? De kinderen kunnen zelf spelletjes bedenken met de materialen uit de rekenkist.

Kansen grijpen

De professional benut situaties die zich regelmatig voordoen om de ontwikkeling van rekenen en wiskunde van kinderen te stimuleren en kinderen aan het denken te zetten. Voorbeelden zijn routines of dagritmeactiviteiten, zoals eten, drinken, binnenkomen en weggaan, verjaardag vieren. Ook bij spel in verschillende hoeken, bijvoorbeeld in de ontdekhoek of bij de watertafel, kan de professional meespelen en meepraten. Uiteraard zonder het spel van de kinderen over te nemen.

Voorbeelden

De appel (na het fruit eten) in groep 2. In een appel zitten pitjes. Hoeveel pitjes denk je dat er in de appel zitten? Elk kind noemt een aantal en dat wordt opgeschreven. Daarvan wordt een grafiek gemaakt: naam van het kind en een reepje papier voor elk pitje. Daarna volgt de controle: hoeveel pitjes zitten er in deze appel? De leerkracht snijdt een appel doormidden. De kinderen tellen nu samen hoeveel pitten erin zitten. Maar ze ontdekken ook dat er in een andere appel meer of minder pitten kunnen zitten. Er kan een nieuwe grafiek gemaakt worden van het aantal pitten in verschillende appels. De grafieken kunnen met elkaar worden vergeleken.

Proefjes met fruit: Hoe ziet het eruit? Hoe smaakt het? Hoe voelt het? Hoe ruikt het? Wat zie je als je het doormidden snijdt? Wat gebeurt er als je een appel kookt? Of als je er sap van maakt?

Tijdens eten en drinken: Hoeveel bekers hebben we nodig? Zit in alle bekers evenveel limonade? Hoe groot moeten de partjes zijn als we een appel met zijn vieren delen?

Gebruik liedjes of versjes; tel-, zang- en bewegingsspelletjes, zoals versjes om af te tellen of te verstoppen of opzegversjes.

Kinderen kijken in de spiegel. Laat hen vervolgens experimenteren met schaduw en licht.

6. Een uitdagende speel-leeromgeving voor Rekenen en Wiskunde

Rijke leeromgeving
Een rijke leeromgeving geeft (automatisch) aanleidingen voor aantallen, meten en meetkunde. Het startpunt voor wiskunde beoefenen ligt in de alledaagse situatie. Kinderen stuiten op een probleem waar ze een oplossing voor willen vinden. In deze situatie doen kinderen ervaringen op waardoor ze later met elkaar van gedachten kunnen wisselen. De professional legt bijvoorbeeld zonder introductie ergens een weegschaal neer. De kinderen zullen de weegschaal al snel ontdekken en hiermee gaan experimenteren. 

De professional schept voor een deel de omgeving waarin de kinderen ervaringen met rekenen en wiskunde op kunnen doen. Zo legt hij/zij bijvoorbeeld verschillende maten bekers of bakjes in de watertafel. In alle gangbare hoeken liggen materialen die voor kinderen een aanleiding kunnen zijn voor het ondernemen van reken- en wiskunde activiteiten.

De bouwhoek

In de bouwhoek is groot en klein bouwmateriaal en wereldspelmateriaal zoals auto’s en dieren erg stimulerend. Reken- en wiskunde activiteiten worden dan spontaan gestart, zoals materialen indelen met etiketten op kleur, afmeting en vorm, waardoor de kinderen leren rangschikken en ordenen. Bouwtekeningen en afbeeldingen stimuleren tot nabootsen en leveren gesprekken op. Kinderen maken zelf plattegronden van een eigen bouwwerk voor of na het bouwen. Deze krijgen een plaats in de bouwhoek en nodigen andere kinderen uit tot nabootsen.

· Aantallen
Bij het vergelijken en nabootsen van bouwwerken worden aantallen voorwerpen geteld. De kinderen brengen ordening aan in de materialen en verdelen deze bijvoorbeeld over het aantal personen in de hoek.

· Meten
Bouwen kan aanleiding geven tot meten, wanneer bouwwerken op bepaalde kenmerken zoals hoogte, lengte of oppervlakte worden vergeleken. Kinderen vergelijken onderling. Ze willen nog hogere torens maken, ze willen allemaal verschillende torens maken. Ze bedenken een maat om de torens met elkaar te vergelijken.

· Meetkunde
Bouwwerken vragen om een analyse van constructies: Hoe zit een huis in elkaar? Hoe moet je een brug bouwen? Kinderen bepalen bijvoorbeeld welke vorm blokken je nodig hebt (pilaar, plank, vierkant, driehoek). Kinderen sorteren blokken op vorm. Ze leren meetkundige structuren kennen: Wat is de structuur van een huis of stad? Ze lezen afbeeldingen en vertalen dit naar een eigen bouwwerk. Ze zien bouwwerken vanuit verschillende perspectieven en tekenen deze na. Anderzijds wordt het zelf construeren en (na)bouwen gestimuleerd in de bouwhoek. Ook hier doen kinderen meetkundige ervaringen op door daadwerkelijk vormen te maken: Hoe maak je een schuin dak op een huis? Ze moeten vormen afpassen en nagaan of de juiste vorm is gekozen: Is de plank geschikt voor het dak? Kinderen bouwen bogen die niet in mogen storten. Ze bouwen een voorbeeld na van een foto, plattegrond of tekening en ze zoeken gebouwen en plattegronden bij elkaar. Ze bergen de blokken weer netjes in de kast op.

De zand-watertafel

Kinderen spelen met materialen zoals trechters, maatbekers, gieters, flessen, een stukje tuinslang, sponsen en dergelijke.

· Aantallen
De kinderen brengen zelf enige ordening aan in de voorwerpen die ze betrekken in hun spel en houden goed in de gaten hoeveel er van elk is. 

· Meten
Bij de zand- en watertafel houden kinderen zich bezig met allerlei meet- en weegactiviteiten: hoeveelheden worden verdeeld, bakjes en flessen worden gevuld en kinderen ontdekken hoeveel of hoe weinig er in kan. Inhouden en materialen worden met elkaar vergeleken. Kinderen kijken of (zelfgemaakte) materialen kunnen blijven drijven of dat deze zinken. Ze ontdekken dat het materiaal en het gewicht van het voorwerp bepalend is. Ze proberen om in verschillende flessen dezelfde hoeveelheid water te gieten.

· Meetkunde
Bij de activiteiten die de kinderen uitvoeren, spelen begrippen als hoog en laag een belangrijke rol. Kinderen denken na over vormen die ze willen maken, ze denken na over structuren, zoals bij het aanleggen van rivieren en wegen. Kinderen denken na over verschijnselen. Ik heb een bakje vol met zand gedaan en toch kan er water bij.

De huishoek

In de huishoek liggen specifieke materialen die het imiteren van volwassenen mogelijk maken, zoals verkleedkleding, spiegel, keukenmateriaal, telefoonboek en een telefoon. 

· Aantallen
Kinderen verdelen de materialen over het aantal personen dat in de hoek speelt. Als je met vier kinderen gaat eten, hoeveel bordjes moet ik dan neerzetten? Hoe zie je of er van alles voldoende is? Hoeveel appels moet ik in de winkel gaan kopen? 
· Meten
In de keuken wordt het eten bereid. Dit vraagt om sorteren, tellen en wegen. De kinderen kunnen koken met de kookwekker, anders brandt het eten aan. De kinderen streven er bijvoorbeeld ook naar om elkaar evenveel limonade te geven. Bij het opruimen maken de kinderen onderscheid: de kleine kleding voor de pop in de kast en de grote verkleedkleding aan het kledingrek. 

· Meetkunde
Kinderen verkleden zichzelf, de poppen en de beer in de huishoek. Wanneer kinderen zelf een trui aantrekken voor de spiegel, zien ze ineens dat de trui verkeerd om zit. Hoe draai je de trui? Hoe kan dat? Na afloop van het spel moet alles weer netjes worden opgeruimd, de schoenen bij elkaar en de kleding aan het kledingrek. Hoe zou dat nu heel netjes kunnen?
De rekenhoek

In de rekenhoek worden kinderen uitgenodigd tot ‘echte’ reken- en wiskunde activiteiten. 

· Aantallen
In de hoek liggen allerlei materialen die leiden tot telsituaties, zoals dobbelstenen, een rekenmachine, een rekenrek, maar ook echte cijfers van hout, cijfers op stempels of op kaarten afgedrukt. Er liggen pennen en papier om de cijfers zelf op te schrijven. Er hangt een grote kalender of een poster waarin allerlei hoeveelheden te ontdekken zijn. Er liggen materialen die de kinderen kunnen tellen en cijferkaarten die ze bij de juiste aantallen kunnen leggen.

· Meten
In de hoeken liggen materialen om mee te wegen, zoals een weegschaal en een unster (hangende weegschaal met haak) en materialen om mee te meten, zoals touw, een liniaal en een meetlat. Er kunnen verschillende materialen liggen waarmee de kinderen gaan sorteren, vergelijken en ordenen op vorm, kleur of eigenschap. In de hoek kunnen verschillende bakjes een plaats hebben waarmee de kinderen hoeveelheden kunnen afpassen.

· Meetkunde
In de hoek liggen spiegels waar de kinderen mee kunnen experimenteren. Ze onderzoeken vormen als zij iets op de spiegel zetten en symmetrie ontdekken. Ze doen houdingen van elkaar na in de spiegel, ze kunnen zichzelf in lepels bekijken, of om een hoek kijken met een spiegel. Er liggen bouwtekeningen of plattegronden waar de kinderen mee kunnen spelen, bijvoorbeeld door op zoek te gaan naar de schat of door zelf een plattegrond te maken en op een eenvoudige manier de weg van huis naar school te tekenen. Er liggen verschillende materialen waarvan zij de eigenschappen kunnen ontdekken (buigen, vouwen, vervormen). Er liggen materialen om ervaringen op te doen met vormen en figuren, zoals mozaïekfiguren, een vorm- en voeldoos en een lamp om ervaringen met schaduwen op te doen. 
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