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Leeractiviteit: Presentatie BPV-bedrijf
Oefensituatie: Coaching
Beschrijving van de activiteit:

Binnen de leergroep verzorg je een presentatie. Deze presentatie gaat over je BPV-bedrijf. Door deze presentatie te verzorgen breng je anderen op de hoogte van het bedrijf waar jij stage loopt. 
Voor de informatie die je voor je presentatie gebruikt kun je diverse bronnen raadplegen. Natuurlijk kun je de meeste informatie vragen aan je praktijkopleider / collega’s van het bedrijf. Mogelijk heeft het een bedrijf ook een website waar je informatie kunt vinden.  
Na afloop van de presentatie worden door de deelnemers vragen aan je gesteld. 

De volgende onderwerpen dienen in de presentatie aanbod te komen:

- Bedrijfshistorie; Hoe oud is het bedrijf? Door wie is het opgericht? Zijn er overnames geweest? Zo ja, op welke manier? Is het altijd een zelfde type bedrijf geweest? Zo ja, wanneer en waarom deze verandering? Is het bedrijf altijd op deze plaats geweest? Heeft het bedrijf steeds dezelfde naam gehad? 
- Bedrijfsonderdelen; Welke bedrijfsonderdelen zijn aanwezig? Denk hierbij aan aanleg, onderhoud, beheer, etc. Geef de belangrijkheid in percentages aan gerekend over een jaar en waarop je dat hebt gebaseerd. Zijn er de laatste jaren verschuivingen opgetreden in belangrijkheid en wat was daar de oorzaak van? Zijn er in der toekomst veranderingen te verwachten in belangrijkheid en waarom?
- Personeel en organisatie; Hoeveel medewerkers zijn er op het bedrijf en hoe is de verdeling over de verschillende vakonderdelen? Maakt het bedrijf gebruik van uitzendkrachten? Waarom wel / niet en welke eisen worden er aan de uitzendkrachten gesteld? 
- Verkoopbevordering; Hoe ziet het logo van het bedrijf eruit? Hoe is het logo te verklaren? Waar kom je dit in en om het bedrijf tegen? Hoe komt het bedrijf aan een opdracht? Wat doet de ondernemer op het bedrijf om de verkoop te bevorderen? Wat doet de ondernemer buiten het bedrijf om de verkoop te bevorderen? Zijn er nog andere manieren van reclame maken?
- Werkzaamheden; Overzicht van de werkzaamheden die jij tot nu toe hebt verricht in de diverse projecten binnen het bedrijf. Maak in dit overzicht onderscheid tussen aanleg- en onderhoudswerkzaamheden. 
- Feedback; Hoe waren jouw ervaringen gedurende deze BPV-periode bij dit bedrijf (toelichting)? Wat vind jij sterke en mindere sterke punten van dit BPV-bedrijf? Welke dingen zou jij anders doen en welke verbeteringen zijn er van mogelijk? Hoe was de begeleiding op dit bedrijf (toelichten)? Heeft de BPV aan je verwachting voldaan of had je wat anders verwacht? Hoe kun je hier de volgende periode beter op inspelen? Vind jij dit een geschikt BPV-adres en waarom wel of niet?

Tips voor de uitvoering:

Bij het presenteren kun je gebruik maken van een Power Point presentatie. Daarnaast kun je je eigen creativiteit inzetten, door een zo aantrekkelijk mogelijke presentatie te verzorgen. 
Denk aan de criteria voor een goede Power Point presentatie. 

Ook zal er gelet worden op je presentatie, denk daarbij aan je taalgebruik (ABN en vakjargon), houding (actief) en contact met de klas (niet voorlezen, maar oogcontact). 

Toelichting, gewenst resultaat en criteria:

De beoordeling van de presentatie gebeurt aan de hand van punten. Ook met het stellen van goede vragen kun je punten behalen.

Per minuut kun je 3 punten behalen. 
Het vragen stellen en beantwoorden levert ook punten op. 

Dit wordt als volgt beoordeeld:

· Elke goede vraag die gesteld wordt 1 punt
· Elke goed beantwoorde vraag 1 punt

Per schooljaar moet een minimum aantal punten worden behaald. Hierbij wordt uitgegaan van het gemiddelde aantal punten van de groep. 
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