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Leeractiviteit: Vakliteratuur presentatie
Oefensituatie: Actualiteiten binnen de Natuur & Groene ruimte
Beschrijving van de activiteit:

Binnen de leergroep verzorg je een presentatie. Deze presentatie heeft als onderwerp een actueel thema binnen de natuur en groene ruimte. Door deze presentatie te verzorgen breng je anderen op de hoogte van zaken die spelen binnen de natuur en groene ruimte.

De informatie die je voor je presentatie gebruikt kun je halen uit een landelijk vaktijdschrift, landelijke krant, regionaal blad of een huis-aan-huiskrantje. Ben je internationaal bezig, dan mag je ook je informatie uit een internationaal vakblad halen. Ook mag je informatie van internet gebruiken.
Na afloop van de presentatie worden door de deelnemers vragen aan je gesteld. Hierdoor ontstaat een discussie rondom het thema van de gegeven presentatie. 
Tips voor de uitvoering:

Bij het presenteren kun je gebruik maken van een Power Point presentatie. Daarnaast kun je je eigen creativiteit inzetten, door een zo aantrekkelijk mogelijke presentatie te verzorgen. Het is van belang dat je het artikel ook daadwerkelijk bij je hebt.
Denk aan de criteria voor een goede Power Point presentatie. 

Ook zal er gelet worden op je presentatie, denk daarbij aan je taalgebruik (ABN en vakjargon), houding (actief) en contact met de klas (niet voorlezen, maar oogcontact). 

Toelichting, gewenst resultaat en criteria:

De beoordeling van de presentatie gebeurt aan de hand van punten. Ook met het stellen van goede vragen kun je punten behalen.

Het aantal punten dat je behaald is afhankelijk van waar je de informatie vandaan hebt gehaald.

Deze punten worden als volgt per minuut gegeven:

· Landelijk vaktijdschrift of boek vakgebied 5 punten

· Landelijke krant 4 punten

· Regionaal blad 3 punten

· Huis-aan-huiskrantje 2 punten

· Internationaal vakblad (Engels) 8 punten

· Internet 3 punten

Het vragen stellen en beantwoorden levert ook punten op. 

Dit wordt als volgt beoordeeld:

· Elke goede vraag die gesteld wordt 1 punt
· Elke goed beantwoorde vraag 1 punt

Per schooljaar moet een minimum aantal punten worden behaald. Hierbij wordt uitgegaan van het gemiddelde aantal punten van de groep. 
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