1. Wat doen we op 4 mei, wie herdenken we? En op 5 mei, wat vieren we?

· Op 4 mei herdenken we in Nederland de slachtoffers die zijn gevallen in de Tweede Wereldoorlog. De oorlog was tussen 1939 en 1945. Miljoenen mensen kwamen tijdens die oorlog om het leven. Ook worden op 4 mei de burgers en soldaten herdacht die tijdens andere oorlogen om het leven kwamen. De herdenkingen zijn door het hele land, ook veel kinderen doen er aan mee. Om acht uur 's avonds is iedereen in Nederland twee minuten stil.

· Op 5 mei vieren we in Nederland de vrijheid. Op 5 mei 1945 kwam er in Nederland een einde aan de Tweede Wereldoorlog. Ons land werd bevrijd, en iedereen vierde feest. En dat doen we nog steeds ieder jaar op 5 mei. In elke provincie worden gratis muziekfestivals georganiseerd.

2. In de nieuwsbeelden zie je een stille tocht voorbij komen. Wat is dat? En waarom wordt er die manier herdacht?

· Bij een stille tocht wordt een persoon of gebeurtenis in stilte herdacht. Je kunt met meerdere mensen in een tocht of mars naar een bepaalde plek toelopen, bijvoorbeeld naar een monument.

· Bij een stille tocht sta je samen stil bij wat er is gebeurd. Dat kan kracht geven aan de mensen die dicht bij de persoon of gebeurtenis staan.

3. Wat doe jijzelf op 4 mei? En wat voor verschillende manieren van herdenken kun jij opnoemen?

· Kinderen vertellen of zij herdenken en hoe zij dat doen. Zijn ze thuis twee minuten stil? Kijken ze dan televisie? Zijn ze wel eens naar een monument geweest op 4 mei? Of naar de Dam? Hoe was dat?

· Er zijn veel verschillende manieren van herdenken. Zo kun je net als in het filmpje een stille tocht houden, twee minuten stil zijn op 4 mei of een bloemenkrans leggen bij een oorlogsmonument. Veel Nederlanders hangen de vlag ook halfstok om te laten zien dat ze denken aan alle oorlogsslachtoffers. Eigenlijk kun je herdenken op de manier waarop jij dat wilt. Het kan altijd en overal.



[bookmark: _GoBack]4. Op 5 mei vieren we onze vrijheid. Maar wat is dat, vrijheid? Wanneer ben je wel of niet vrij? En waarom is vrijheid zo belangrijk?

· Vrijheid is kunnen doen en laten wat je zelf wilt. Onder vrijheid valt ook de kleding aantrekken die jij mooi vindt, de sport beoefenen waar je goed in bent en vrienden zijn met wie jij wilt. Overal zie je duidelijk de woorden ‘wat jij wilt’ terugkomen. En dat is vrijheid. Niemand kan en mag jou vertellen wat je wel of niet moet doen. Jij bent daar zelf de baas over. Vrij zijn om te doen en laten wat jij zelf wilt.


