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Geachte heer Spijker, 

Mijn naam is Willem Ysbrantsz en ik ben schipper geweest op verschillende schepen van de Bontekoe. Zoals iedere schipper, heb ik jarenlang een logboek bijgehouden van mijn belevingen en veroveringen op zee. Vier jaar geleden ben ik gestopt bij de VOC, waardoor ik nu mijn verslagen heb kunnen bundelen tot één geheel.

Mijn boek zou ik “Het Journaal van Bontekoe” willen noemen. Mijn eerste koopvaardijschip had de naam “Bontekoe”, en hierdoor heb ik deze bijnaam jarenlang binnen de VOC gehad. Natuurlijk ben ik op meerdere schepen schipper geweest, maar mijn naam was en bleef Bontekoe. Het thema van mijn boek gaat over de belevingen tijdens de lange zeereizen. Hoe belangrijk het was om vers fruit en water aan boord te hebben, zodat er geen scheurbuik onder de bemanning kwam. Stond de wind niet goed, dan mistte we een eiland en dit had grote gevolgen. Kwamen we bij een nieuw eiland, dan was het altijd spannend wat we daar zouden ontdekken. Soms was de bevolking vriendelijk, maar regelmatig werden we aangevallen. Zo hebben we ooit dagen achtereen in een sloep rondgevaren omdat de boot was ontploft. De bemanning begon te loten wie de ander op mocht eten, zo’n honger hadden we. Alles liep gelukkig goed af. Het mag duidelijk zijn dat de tocht naar Azië lang was. Er waren veel gevaren onderweg, en de concurrentie met Spanje en Portugal was groot. Met het plot wil ik het verhaal uitdiepen, het hoe en waarom vertellen. Wat zijn mijn gevoelens, mijn motivaties, mijn geloof, mijn persoonlijke omstandigheden en mijn argumenten. In mijn logboeken staan vele verhalen die ik in een geweldig boek wil samenvatten. Omdat het mijn logboek en mijn verhaal is, wil ik het ook volgens het IK-perspectief gaan schrijven. 

Mijn boek is voor een breed publiek geschikt. Ik denk dan zelf aan personen boven de 15 jaar met een gemiddeld leesniveau. De komst van de VOC is een belangrijke ontwikkeling voor Nederland geweest. De wereld werd ontdekt, en de sterkste overheerste. In de toekomst zal hier veel over geschreven gaan worden in geschiedenisboeken, maar een persoonlijk verhaal zal veel meer mensen aantrekken. Het lezen van mijn verhaal is makkelijker met enige kennis van geschiedenis, daarom stel ik leesniveau 3 voor.

Uw uitgeverij staat bekend als een brutale uitgeverij die bereid is om risico’s te nemen. Ik hoop dat u bereid bent om bij mij aan boord te komen, zodat we samen een geweldig boek uit kunnen gaan geven. Ik neem volgende week contact met u op, om uw bevindingen persoonlijk te bespreken.

Met vriendelijke groet,


Willem Ysbrantsz Bontekoe

Oostenakkerstraat 8
5345 HD, Hoorn
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