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Geachte heer Boele van Hensbroek,

Mijn naam is Lesley Baas en ik zou graag mijn eerste manuscript ter beoordeling bij uw uitgeverij aanbieden. Uit een erfenis ben ik in het bezit gekomen van een zeer gedetailleerde en gevoelige beschrijving van een joods familielid tijdens de 2e wereldoorlog. 

Na het lezen van al deze documentatie, kon ik niets anders doen dan de stadsarchieven induiken. De informatie die ik hier vond, heb ik gecombineerd met de informatie van nog in leven zijnde familieleden en samengebundeld met het dagboek van mijn nicht Marga Minco. Snel begon ik te schrijven, kroop in de huid van Marga en het verhaal kwam als vanzelf op papier. Het leven van Marga is tijdens het bewind van Hitler niet makkelijk. Ze is te jong om de ernst van de situatie in te schatten, en haar vader denkt dat alles wel goed komt. Soms duiken ze onder, om daarna weer naar dezelfde locatie terug te keren. Zelfs als haar zus Bettie opgepakt wordt, denkt de familie nog altijd dat ze elkaar na de oorlog weer terugzien. Haar ouders moeten naar een Getto in Amsterdam, en als haar broer Dave en schoonzus Lotte opgepakt worden, ziet Margo dat er toch iets verschrikkelijks aan de hand is en duikt onder. Marga is de enige van haar hele gezin die de oorlog overleefd. Tijdens het verhaal verteld Marga dat haar vader tijdens Sabbat vertelde over de uittocht van de Joden in Egypte. Ze aten toen ongezuurd brood met bitter kruid, net als op die bijzondere Sabbat avond . Dit is door mijn nicht zo specifiek omschreven dat ik daarom de titel “Het Bittere Kruid” gekozen heb. 

Naar mijn mening is het een boek dat voor de leeftijd vanaf 12 jaar goed te lezen is. Het boek is eenvoudig geschreven en daarom goed te begrijpen. De lezers zullen opnieuw de gruwelijke daden van de 2e wereldoorlog herbeleven. Een stukje geschiedenis dat we nooit mogen vergeten. 
Als uitgever van het bekende boek “Oorlogswinter” van Jan Terlouw, vertrouw ik op uw expertise voor mijn boek “Het Bittere Kruid”. 
Ik hoop dat u mijn manuscript met enthousiasme leest en in overleg, bereid bent het uit te gaan geven.

Ik zie uw antwoord met belangstelling tegemoet.

Met vriendelijke groet,


Lesley Baas
Oostenakkerstraat 8
5345 HD  OSS
Tel: 06-37425183



