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Totaal boeken

Nu ik een mindmap gemaakt heb zie ik dat er overeenkomsten, maar ook afwijkingen zijn in de gekozen boeken. Het valt me op dat ik boeken kies, waar ik wel een duidelijke interesse voor heb. Mijn voorkeuren gaan naar waargebeurde verhalen of verhalen die dicht bij de werkelijkheid liggen. Bij de eerste twee boeken koos ik nog voor het thema verslaving terwijl de volgende twee boeken een duidelijk verhaal richting de geschiedenis hadden. Het vijfde boek koos ik omdat ik de film gezien had. Mijn laatste boek was een boek dat niet op wikiwijs voorkwam maar dat ik met zoveel plezier gelezen had dat ik hiervoor toestemming gevraagd had. 

Ik heb een duidelijke voorkeur naar waargebeurde verhalen, die lees ik dan ook met meer plezier. Het leuke van deze boeken is dat je er ook op google veel over terug kunt lezen. Ik zou dus volgend jaar graag meer van dit soort boeken willen lezen. Verder heb ik geleerd dat als er een boek er niet opstaat, overleg met de leerkracht altijd mogelijk is. 

Slotvraag
Ik wil volgend jaar vooral waargebeurde verhalen lezen. Hiervoor zou ik dan eerst google raadplegen en als het boek niet voorkomt in onze boekenlijst overleg plegen met de leerkracht. Deze boeken passen beter bij me, en ze lezen ook fijner omdat je je dan beter kunt inleven met het hoofdpersonage uit het boek. Er zijn veel mensen die iets meegemaakt hebben in hun leven en hier een boek over schrijven. Dit kan dan over allerlei thema’s gaan, waardoor er toch variatie is waar ik uit kan kiezen. 
