Mijn naam is Karlijn Trip. Ik zit in de klas M7js4aVIS. Ik zit in het 2e jaar van de opleiding persoonlijk begeleider specifieke doelgroepen en ik loop stage bij Keroazie in Leek. 
Ik kom uit het dorpje Leek en ik woon samen met mijn ouders (Erik en Danielle), zus (Anniek) en hond (Max). Mijn hobby’s zijn saxofoonspelen, sporten naar festivals of concerten gaan met vrienden en ik vind het ook erg gezellig om andere leuke dingen te doen met mijn vrienden. Waar ik niet van houd is onrecht, champignons en wespen/muggen. 
De werkzaamheden die ik niet zo leuk vind om te doen op mijn stage zijn opruimen. Op mijn huidige stage is het namelijk zo dat cliënten wonen in een woonvorm. Daar erg veel rommel en viezigheid achter zich laten en vervolgens het te vertikken om dit op te ruimen. Er staat drie keer in de week corvee geplant waarbij ze een bepaald gebied moeten schoonmaken maar daar houden vrij weinig cliënten zich aan. Daarom vind ik het erg vervelend om deze taak op mijn stage uit te voeren omdat ik dat eigenlijk niet zou moeten doen. Ik doe het wel, maar ik laat wel merken dat ik er niet vrolijk van word om de taken van de cliënten uit te voeren in de hoop dat ze gaan inzien dat ze het zelf moeten gaan doen. 
Wat ik wel erg leuk vind om te doen op mijn stage is het helpen van de cliënten die de motivatie hebben om hun leven te verbeteren en doelen willen behalen. Als een cliënt bij mij aankomt met een hulpvraag voor een doel of al een doel heeft waar hij of zij graag aan wil werken, vind ik het ook erg leuk om die cliënt daar zo goed mogelijk in te begeleiden. Ook vind ik het erg leuk als ik gedemotiveerde cliënten gemotiveerd weet te krijgen al gat dat soms in erg kleine stapjes. 
Ik heb niet echt mensen die een rolmodel voor mij zijn in de zin van ik kijk elke week op sociaal media wat ze hebben gedaan. Wel heb ik een aantal mensen die ik bewonder en inspirerend vind. Bijvoorbeeld Greta Thunberg, ik vind het heel inspirerend dat zij tegen de hele wereld verteld over het milieu en haar mening daarover uitspreekt. Ik keek toen ik klein was naar Pippie Langkous dat vond ik ook een inspireerend figuur. Wat mij hierin erg inspireerd is dat je als wees toch kan flikken om super veel plezier te hebben in het leven met vrienden en heel onafhankelijk te zijn van de wereld om je heen. Wat voor mij ook een grote inspiratiebron is is mijn oma. Zij heeft altijd haar gevoel gevolgd, heefft veel vrijwilligers werk gedaan en geniet nu nog van elke dag. Ze heeft een super drukke planning elke week maar doet alles omdat ze het leuk vind. Wat ik ook erg inspireerend aan haar vind is dat zij na het overlijden van mijn opa velen jaren geleden weer gelukkig en verlieft is met haar vriendin Claire. Ik vind het erg mooi dat je zo weer ziet dat de liefde nooit ophoud en het ook nog altijd kan komen.
[bookmark: _GoBack]Hoe ik graag zou willen dat anderen over me denken is dat ik aardig ben met een beetje humor en dat mensen het gevoel hebben dat ze mij kunnen vertrouwen en dat ik openminded ben. 



