Wat is het Internet?
Het Internet is een netwerk van miljoenen computers, verspreid over de hele wereld. Via het Internet kan informatie worden aangeboden, opgevraagd en verstuurd. Het is mogelijk om wereldwijd met elkaar te comuniceren via de computer.

Geschiedenis
De geschiedenis van het internet begint eind jaren '60 met de opzet van ARPANET, een militair computernetwerk ontwikkeld door de VS. Dit netwerk is later opengesteld voor universiteiten. Begin jaren '90 werd het ook voor bedrijfen en particulieren mogelijk om toegang te krijgen tot het internet.

Tegenwoordig
Inmiddels is het internet over heel de wereld in gebruik. Het is ook een succes omdat het volledige internet eigendom van niemand is.
Voor veel mensen is internet een synoniem voor het World Wide Web, maar dat is slechts één van de vele diensten die kunnen worden gebruikt via het internet. Andere bekende diensten zijn bijvoorbeeld:
e-mail
downloaden
uploaden
online gamen

Hoe werkt het internet?
Elk apparaat dat het internet op kan is in principe te zien als een computer, of dit nu een laptop, smartphone, smartwatch of zelfs je slimme koelkast is. Ook servers in datacenters zijn eigenlijk niets anders dan commputers waarmee te communiceren is. Ieder apparaat krijgt een eigen ‘naam’: een IP-adres. Met dit IP-adres wordt je apparaat deel van het netwerk en kan het met andere computers communiceren. Je kunt je computer ‘fysiek’ verbinden met het internet door middel van een kabel, maar tegenwoordig gaat veel internetverkeer draadloos: via wifi-netwerken of mobiele netwerken zoals 3G en 4G.
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Naam Percentage
Google Chrome 55,4%
Safari 12,5%
Internet Explorer & Edge 8,6%
Firefox 6,5%
Opera 2,8%

