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Vachtverzorging en nagelverzorging
We hebben de opbouw van de huid, de functie van de huid, vacht en nagels besproken. Ook hebben we gekeken naar wat afwijkingen. Vandaag gaan we iets dieper in op de verzorging van de vacht en nagels. 

Bij honden heb je nog het volgende “probleem”, elk ras heeft zijn eigen vachtsoort. Maar ook enkele katten hebben vachtverzorging nodig. 
Opdracht 1: Wat heeft allemaal invloed op de vacht van een hond? Probeer eens 3 dingen te bedenken. 
Vachtsoorten: 
We kennen natuurlijk verschillende vachtsoorten. Hieronder staat een Indeling vachtsoorten naar wijze van verharing.
stokharige vachten: De dekharen zijn recht en voelen iets stug aan. Je kunt deze vachtsoort nog onderscheiden in korte (tot 6 cm, bijvoorbeeld rottweiler) en lange stokharige vachten (langer dan 6 cm, bijvoorbeeld newfoundlanders). Dit is de vachtsoort die we ook bij de wolf zien. Bij dit vachttype vindt de verharing plaats via een halfjaarlijkse rui, waarbij de ondervacht in één keer loslaat. –
ruwharige vachten: Hierbij voelen de haren hard en stug aan. Ze zijn recht, afstaand en hebben een korte of middellange haarlengte, zoals bij een ruwharige teckel of cairn terriër. De verharing kenmerkt zich door een halfjaarlijkse rui, waarbij de dekharen tegelijkertijd loslaten. Binnen de ruwharige vachten zijn veel variëteiten, waarbij de haarinplanting en -stuctuur kunnen verschillen. De haren van een schnauzer zijn recht en vrij kort waardoor de haren zeer stug aanvoelen. Bij een bouvier zijn de haren middellang en onregelmatig ingeplant, waardoor een warrige haardos ontstaat. Voor de ruwharige vachten worden verschillende naamaanduidingen gebruikt zoals: draadhaar, stekelhaar en ruighaar. De term griffon duidt ook op een hond met een ruwharige vacht. 
langharige vachten: De dekharen voelen minder hard aan en zijn door de (middel-)lange haarlengte wat gegolfd. De lengte van de dekharen en de hoeveelheid onderwol kunnen sterk wisselen. Zo zien we bij de vacht van een bobtail lange dekharen en een overvloedige hoeveelheid wolharen. Bij spaniëls en aanverwante rassen is beduidend minder ondervacht aanwezig en zijn de dekharen met name op de poten en aan de oren lang, terwijl het haar op het lichaam duidelijk minder lang is. Bij dit type vachten zien we vooral een mozaïekverharing. 
kortharige vachten: Bij dit type vacht zijn de dekharen erg kort en is slechts weinig ondervacht aanwezig. De verharing bij dit type vacht vindt heel geleidelijk plaats.  
kroeshaar: Een vacht die bijna alleen uit wolharen bestaat. Er zijn wel wat dekharen aanwezig, maar die vallen niet op tussen de overvloed aan wolharen. De wolharen hebben de neiging om snel in te kringelen. Er is een continue verharing, maar door het inkringelen van de haren blijven de dode haren in de vacht zitten.


Vraag 2: Jullie hebben gelezen dat er allemaal verschillende vachtsoorten zijn, er zijn er nog meer, bijvoorbeeld naakthonden. Pak de onderstaande link over de verschillende borstels er eens bij en bedenk welke borstel je voor welk vachtsoort kan gebruiken, zet vervolgens bij elke vachtsoort eens twee plaatjes met hondenrassen die deze vachtsoort hebben en geef ook de naam (hier mag je het internet voor gebruiken).
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Vraag 3: Welke huid en vachtproblemen kunnen bij honden ontstaan wanneer er geen of slechte vachtverzorging is? 
Ook de controle van de oren is een belangrijk onderdeel van de verzorging van de hond. 
Vraag 4: Waar zou jij op letten wanneer je de oren van een hond gaat controleren?
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Vraag 6: Hoe kun je oorproblemen voorkomen denk je? 
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Vraag 7: De docent geeft een instructie over het schoonmaken van oren. Beschrijf hier vervolgens in jouw eigen woorden hoe je oren schoon moet maken. 
Vraag 8: Noem eens 4 hondenrassen die vaak last hebben van hun oren.
Vraag 9: We hebben het ook al over de nagels gehad van de hond en dat ze snel bloeden. Bedenk eens 4 dingen waar je op moet letten wanneer je de nagels van een hond gaat knippen.
Vraag 10: Hoe werken de klauwen van een kat, je mag voor deze vraag het internet gebruiken; 
A. Hoe gebruiken zij hun klauwen.
B. Hoe slijten zij hun nagels.
C. waarom hangen ze nou aan je bankstel.
D. Wat kun je doen om te voorkomen dat ze aan je meubels gaan hangen.

Vraag 11: De docent verteld wat er mis kan gaan wanneer de nagels van een hond of kat niet goed worden verzorgd. Schrijf hier eens kort op wat er dan kan gebeuren.
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