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Deze sprint bestaat uit de volgende onderdelen: een casus, de rode loper en een voorlichtingsplan. Deze onderdelen vormen samen de eindoplevering van PIT 3.
Deze sprint is de voorbereiding op de eindtoets van het vak Verpleegkunde periode 1 en 2 in het 2e leerjaar.
Je voert het geheel uit tweetallen.

· De sprint begint met een casus. Lees deze goed door en schrijf bijzonderheden op.
· Beschrijf een korte typering van de zorgvrager.
· Je werkt vervolgens de rode loper uit voor het ziektebeeld “Alzheimer “( zie bijlage rode loper).
· Vermeld literatuur en internetsites. 
· Je schrijft de rode loper in je eigen woorden. Dit betekent dat je niet alles gaat ‘knippen en plakken’. Op deze manier leer je echt de symptomen en verpleegkundige interventies kennen van het ziektebeeld.
· Aan de hand van de casus stel je een voorlichtingsplan op voor deze mevrouw en haar familie. 
· Lees hoofdstuk 2.4 van het theorie boek voorlichting, advies en instructie
· Als verpleegkundige geef je op adequate wijze voorlichting aan zorgvragers, familie en mantelzorgers aan de hand van de voorlichtingsvraag
· Voor deze opdracht maak je gebruik van het format voorlichtingsplan (zie bijlage format voorlichtingsplan).
· Dit voorlichtingsplan is gericht op het omgaan met een familielid die Alzheimer heeft. 
· Je levert de typering, de rode loper en het plan in op its learning
· Aan de hand van het beoordelingsformulier wordt je opdracht beoordeeld 
(beoordelingsformulier).
· Je krijgt feedback van de docent
· Schrijf voor jezelf een reflectie aan de hand van de verkregen feedback ter voorbereiding van je toets verpleegkunde (voorlichtingsplan).
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Mevrouw Mendelhof is 79 jaar.  Sinds 5 jaar is ze weduwe. Samen met haar echtgenoot hebben ze een kwekerij gehad in Eelde. De kwekerij was hun lust en hun leven. Nadat de kwekerij is verkocht verhuisden ze naar een senioren woning in Haren. Het is een appartement op de begane grond met een klein tuintje erbij. De woning is een onderdeel van een seniorencomplex. In het complex is een gezondheidscentrum gevestigd met daarin de huisarts, een fysiotherapie praktijk en een apotheek.
Haar man is vijf jaar geleden gestorven aan strottenhoofdkanker. Dit is een hele zware periode voor mevrouw geweest. Haar man heeft erg moeten lijden. Ze heeft hem tot het einde verzorgd. Mevrouw mist haar echtgenoot erg. 

Mevrouw heeft twee kinderen, een zoon van 50 jaar en een dochter van 47 jaar. De zoon woont in Hoogezand samen met zijn vrouw en twee kinderen. De dochter woont in Amsterdam en is ongehuwd.

Tot een half jaar geleden kon mevrouw zich nog prima redden. Ze deed zelf het huishouden, kookte zelf, bezocht regelmatig kennissen en maakte regelmatig een wandeling. Mevrouw rijdt nog steeds auto. 
De laatste 2 maanden heeft mevrouw één keer in de twee week huishoudelijke hulp dit om haar een beetje te ontlasten. Ze wordt uiteindelijk toch ook een jaartje ouder.

Mevrouw haar zoon komt elke week langs, alleen of samen met zijn gezin. De dochter komt ongeveer één keer in de twee maanden langs en blijft dan vaak het hele weekend. Soms verblijft mevrouw een weekend bij haar dochter hier gaat ze dan met de trein naar toe.

Het valt de huishoudelijke hulp de laatste tijd op dat mevrouw vergeetachtiger wordt. Ze  is verrast dat de hulp langskomt terwijl ze dat eerder altijd precies wist. Wanneer ze langskomt zit mevrouw soms nog in de pyjama. Afgelopen week stond er een pannetje met aangebrand eten op het fornuis. Mevrouw vergeet de container bij de weg te zetten en de wasmand is overvol. Ze vergeet steeds vaker haar medicijnen tegen hoge bloeddruk in te nemen.
Vorige week wou ze met de auto erop uit. Ze stond een half uur op de parkeerplaats. De huismeester van het complex zag dit gebeuren en heeft haar weer naar huis gebracht.
Als de zoon langskomt neemt hij vaak wat boodschappen mee of neemt hij zijn moeder mee naar de winkel om de hoek van de straat. Het valt hem op dat ze steeds slechter de dingen in de winkel kan vinden en ook de weg terug naar huis vinden lukt haar niet. Wanneer haar zoon afscheid neemt raakt mevrouw vaak wat in paniek en wil niet dat hij weggaat.
Mevrouw reageert onredelijk naar haar zoon toe en zei laatst “je laat je moeder aan haar lot over!”. 
Mevrouw leidt steeds meer een teruggetrokken bestaan. Ze gaat niet meer naar buiten en zoekt geen contact meer met haar kennissen.

Mevrouw voelt zich de laatste weken angstig en onzeker in haar eigen huis. Ze kan steeds slechter dingen vinden. Als ze opstaat is ze vaak duizelig en durft dan bijvoorbeeld niet naar de keuken te lopen. Ook is ze soms niet op tijd bij het toilet met als gevolg dat ze soms incontinent is van urine.


De huishoudelijke hulp heeft contact gezocht met de zoon en heeft haar zorg om mevrouw Mendelhof uitgesproken. De zoon en dochter delen de zorg. Besloten is om contact op te nemen met de huisarts.
De huisarts deelt de zorg en denkt dat mevrouw beginnend dementerend is. Hij verwijst haar door naar de neuroloog. De neuroloog voert een neuropsychologisch onderzoek uit en laat een MRI maken. Uit deze onderzoeken blijkt dat mevrouw de ziekte van Alzheimer heeft.

De diagnose wordt ook samen met de huisarts, zoon, dochter en mevrouw nogmaals besproken. De familie en mevrouw hebben veel vragen. Vooral de familie vraagt zich af wat dit allemaal betekent voor hen en hoe moeder voorlopig veilig thuis kan blijven wonen en goed verzorgd blijft.
De huisarts stelt voor dat de thuiszorg er bij wordt betrokken om de familie voor te lichten en afspraken te maken over de zorg.
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