Opdracht Feedback
Je bent inmiddels al een heel eind op weg in deze module. Het is nu de bedoeling dat je terug gaat kijken op wat je hebt geleerd en wat jij denkt nog te moeten leren. Wanneer je terugkijkt op een situatie kun je je ook gaan bedenken wat misschien beter kan of wat je de volgende keer anders zou doen. Daarnaast kun jij anderen ook helpen om dit te gaan doen. 
Feedback kun je ontvangen en geven. Het is vooraf goed om je te beseffen dat je feedback als een cadeau kunt zien. De functies van feedback zijn dan ook:
· Jezelf zien door de ogen van een ander;
· Ontdekken wat zichtbaar wordt in je handelen;
· Handvatten ontvangen om je handelen bij te stellen;
· Sneller, efficiënter en beter leren.
De basisregels bij het geven van feedback zijn:
1. Zeg altijd eerst wat goed ging;
2. Zeg dan wat er beter kan;
3. Vertel op een positieve manier hóe het beter kan, en laat dit zien;
4. Sluit met een positieve boodschap af.
De basisregels bij het ontvangen van feedback zijn:
1. Interpreteer feedback niet als een aanval op jou als persoon;
2. Schiet niet onmiddellijk in de verdediging;
3. Vraag door naar wat de ander precies bedoelt en probeer de feedback te begrijpen;
4. Toon waardering voor de feedback (bedank de gever van feedback);
5. Beoordeel de feedback;
6. Doe iets met de feedback.
Wat ga je doen…
Doel: hanteren van feedbackregels. 
Vorm drietallen. Twee studenten gaan tegenover elkaar zitten, de derde observeert. 
De ene student vertelt twee minuten lang wat hij van de andere student ziet. Hij begint elke zin met: 'Ik zie …..' Hij mag alleen vertellen wat hij echt ziet. Degene die geobserveerd wordt reageert zo min mogelijk. Daarna vertelt de ene student twee minuten lang wat hij denkt als hij de ander ziet. Hij begint elke zin met 'Ik denk …..' Hij zegt precies wat hij denkt, alles wat er in hem opkomt. Vervolgens zegt de student twee minuten lang wat hij ervaart als hij de ander ziet. Hij begint iedere zin met: 'Ik voel …..' of 'Ik merk …..' Hij probeert alles wat hij voelt aan de ander te vertellen. Als laatste mogelijkheid kan hij alles aan elkaar koppelen. Hij zegt dan: 'Ik zie ….., ik denk ….., en dan ervaar ik …..' 
[bookmark: _GoBack]De rollen worden twee keer gewisseld, zodat iedereen een keer heeft geluisterd, verteld en geobserveerd.
De observator schrijft iedere keer alle bevindingen op en kijkt aan de hand van de regels bij het geven en ontvangen van feedback hoe de zender en ontvanger feedback geven en ontvangen. 
Op deze manier komt er van iedere student een verslag over feedback geven en ontvangen. Dit voeg je toe aan je individuele huiswerk.

