Opdracht 2 MTH Keuzedeel 
· Waarom heb ik dit onderwerp gekozen. 
Ik heb voor de MRSA bacterie gekozen omdat, mijn voorkeur naar deze ziekte ging. Dit komt vooral door dat MRSH veel in het nieuws is geweest de afgelopen tijd. Dit nieuws heb ik op de voet gevolgd, ik vond het heel interessant en leerzaam om meer over deze ziekte te weten te komen.
· Wat houdt MRSA in 
De Meticilline Resistente Staphylococcus Aureus, kortweg MRSA Methicillin-resistant Staphylococcus aureus , is een stafylokok. Stafylokokken zijn bacteriën die veel voorkomen bij gezonde mensen, zonder dat zij daar last van hebben. De MRSA is een bijzondere stafylokok want hij is ongevoelig (resistent) voor behandeling met de meeste antibiotica. In Nederland komt MRSA regelmatig voor.
· Oorzaak 
De oorzaak van MRSA in nog steeds niet bekend er zijn wel veel vermoedend. Een van die vermoedens is dat de bacterie uit het buiteland komt en daarom hardnekkig is. En door vele behandelingen met antibiotica resistent is geworden. 
· Symptomen 
Mensen die de bacterie bij zich hebben hoeven zich niet ziek te voelen. Soms kunnen de lichte klachten hebben bijvoorbeeld een strondje in de ooghoeken of een kleine wondje op de huid. De symptomen kunnen ook erger zijn bijvoorbeeld een longontsteking of een Nier infectie. De bacterie kan ook een orgaan binnen dringen en de werking van het orgaan aantasten dit kan dodelijk zijn.  
· Behandeling 
Ondanks de ongevoeligheid voor veel antibiotica kunnen MRSA wel worden behandeld. De huisarts kan door laboratoriumonderzoek vaststellen of iemand besmet is met MRSA. In het laboratorium blijkt uit de kweek voor welke antibiotica de MRSA nog wel gevoelig is. De huisarts kan zo nodig die antibiotica voorschrijven. Behandeling met antibiotica is pas mogelijk als de patiënt geen risicofactoren voor MRSA-dragerschap, zoals wonden of katheters, heeft. Na behandeling met antibiotica worden kweken afgenomen om het resultaat van de behandeling te controleren. Meestal is de MRSA-bacterie dan niet meer aanwezig. Soms zijn meerdere antibioticakuren nodig. Men kan geen afweer opbouwen tegen MRSA. Dat betekent dat men vaker een MRSA- infectie kan krijgen.  Personen die MRSA-drager zijn of patiënten met een MRSA-infectie, moeten dit melden als zij behandeld of opgenomen worden in een ziekenhuis of verpleeghuis. Dan kunnen er preventieve maatregelen worden genomen.
· Voorkomen 
[bookmark: _GoBack]In Nederland wordt veel gedaan om verspreiding van MRSA in ziekenhuizen en verpleeghuizen te voorkomen.

· Patiënten met MRSA worden apart verpleegd en behandeld.
· Bij medewerkers die zonder beschermingsmaatregelen voor een met MRSA besmette patiënt zorgden, worden kweken afgenomen om te onderzoeken of ze MRSA-dragers zijn.
· Bij patiënten en medewerkers die in een buitenlands ziekenhuis verbleven of werkten, worden ook kweken afgenomen. Zij worden tijdelijk apart verpleegd of mogen niet met patiënten werken totdat blijkt dat zij geen MRSA-drager zijn.
· Binnen de Nederlandse ziekenhuizen is vanaf begin juli 2006 het MRSA-beleid gewijzigd. Naast patiënten die worden opgenomen uit buitenlandse ziekenhuizen zullen ook patiënten die beroepsmatig in nauw contact komen met levende varkens op varkensbedrijven en zij die woonachtig zijn op dergelijke varkensbedrijven gecontroleerd worden op MRSA-dragerschap.
· Goede hygiëne kan bijdragen om de kans op MRSA-dragerschap te verkleinen. Was daarom na contact met varkens en kalveren de handen met water en zeep en droog ze zorgvuldig af.
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