Omdat ik het om mijn stage zo naar mijn zin had (en nog steeds heb), heb ik school gevraagd of ik mijn stage mocht verlengen, hiervoor moest ik een motivatiebrief schijven.

11-04-2019
Beste lezer, 

Deze (motivatie)brief schrijf ik omdat ik heel graag mijn stage bij Koninklijke Kentalis in Vries zou willen verlengen. Ik ben mijn stage begonnen op 14-02-2018, dit is dus mijn eerste stage binnen deze opleiding. Omdat ik hier heel erg op mijn plek zit, veel (nieuwe) uitdagingen tegenkom en aan mag gaan en dit de doelgroep is waar graag mee zou willen werken (later), wil ik mijn stage graag verlengen. Ook bied Kentalis mij de kans na deze opleiding te werken en verder te studeren (HBO)  binnen deze organisatie.

In deze map vind u de taakbeschrijvingen van 3 verschillende functies. De eerste functie, assistent begeleider, is de functie die ik nu uitvoer, als stagiaire. De tweede functie, begeleider, is de functie die ik mag gaan uitvoeren tijdens de verlenging van mijn stage. Hiermee krijg ik meer verantwoordelijkheden, nieuwe taken en verschillende cursussen/trainingen die ik zal moeten volgen om goed te kunnen handelen (hieronder beschreven). En de derde functie, pedagogisch behandelaar (HBO), is de functie waar ik tijdens de verlenging van mijn stage aan mag beginnen om te proberen en bekijken en die ik na deze opleiding mag gaan uitvoeren doormiddelen van werkend-leren.

Ik ben op deze plek nog lang niet uitgeleerd, ik wil nog zoveel doen, zien en leren. Tijdens de verlenging van mijn stage worden me nieuwe dingen aangereikt en geleerd (misschien zelfs wel een vast contract!) Ik mag nieuwe cursussen volgen : Scholing Nederlandse Gebarentaal (NGT), omgang moeilijk verstaanbaar gedrag (OMVG) en communicatief meervoudige beperking (CMB - autisme). Ook mag ik meelopen met de nachtzorg van Kentalis en de nachtzorg van Visio. En de samenwerking hierin, de diverse inluistersystemen en technieken. Binnen de locatie in Vries zijn ook de dagbesteding en bijzonderwijs, waar ik in de verlenging van mijn stage graag zou willen kijken, meelopen en invallen. Op deze groepen zitten ook cliënten die doofblind zijn, een andere en lastigere doelgroep. Dit zou ik graag willen doen om meer en een andere werkervaring op te doen. 

Binnen ons team zijn er veel wisselingen geweest de afgelopen tijd en gaan er nog een paar komen. We hebben nieuwe persoonlijke begeleiders, pedagogische behandelaars, nieuwe collega’s en een man binnen ons team (iets wat al jaren werd vermeden vanwege een lastige situatie tussen client en mannelijke begeleider).  Ook zijn er nieuwe cliënten bij gekomen, hierdoor is de groepsdynamica veranderd en moeten zowel de cliënten als begeleiders hun communicatiesysteem opnieuw ontwikkelen, aanpassen, veranderen en verbeteren. 

In de laatste periode van mijn stage, de verlenging, mag ik als volledige begeleider op de groep staan en alles wat daarbij komt (zoveel mogelijk) zelfstandig uitvoeren. En hiermee de verantwoordelijkheid op mij nemen als volwaardige collega/begeleider, en niet langer de tweede persoon. Omdat ik aan het begin van deze opleiding erg twijfelde om na mijn MBO door te studeren is deze kans (mijn stage verlengen) voor mij erg groots en goed getimed. Door mijn stage te verlengen, krijg ik de kans om te proeven aan de taken en verantwoordelijkheden van een Pedagogisch Behandelaar, voor deze functie is een HBO opleiding een vereiste. En ik mag tijdens mijn eventuele HBO studie verder werken(d leren) binnen Kentalis.
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