Casus Halima
Halima is een 16 jarig meisje en is geboren in Afghanistan. In 2014 is ze gevlucht samen met haar vader, moeder en twee jongere zusjes Atefah en Silha (tweeling van 11). Ze hebben een verblijfsstatus gekregen voor onbepaalde tijd en het gezin woont in Oost- Groningen in een huurhuis. Deze huren ze van de woningcorporatie. Halima’s vader werkt bij het plaatselijke visverwerkingsbedrijf en haar moeder houdt, zoals het hoort, het gezin draaiende. Zij zorgt voor het eten en drinken, de kinderen en het huishouden.
De situatie in Afghanistan was onveilig en als ze daar langer waren gebleven was de familie van Halima. Halima weet niet wat er aan de hand was binnen hun familie, haar vader praat daar nooit over en als ze er naar vraagt, krijgt ze een flinke draai om de oren. 
Halima’s familie is moslim. In deze familie dragen getrouwde vrouwen hoofddoeken en ze bidden dagelijks vijf keer. 
[bookmark: _GoBack]De hulpverlener is een jongerenwerker in Oost-Groningen. Deze jongerenwerker werkt vaak ambulant en op straat. Hij/zij spreekt daar jongeren aan en vraagt ze naar hun achtergrond en interesses. Zo ook bij Halima. Je houdt rekening met haar culturele achtergrond en legt haar ook dingen uit van de Nederlandse cultuur. Houdt rekening met de drie vragen en zorg ervoor dat je Halima niet beledigd.
