Nederlands: Recensie schrijven
IJskoud
Ik heb het boek IJskoud gekozen en gelezen, omdat ik normaal altijd een boek lees van Carry Slee en nu graag een boek wilde lezen van een andere schrijver. Ook ben ik door mijn moeder geïnspireerd om dit boek te gaan lezen. Ik heb toen de achterkant gelezen en het leek me inderdaad een erg leuk boek.

Wat ik het leukste aan dit boek vind is dat er in dit boek echt een verhaal in zit, ik vind dit leuk omdat je dan constant wil blijven lezen en het dan ook veel leuker is om te blijven lezen. Ook vind ik het leuk om het boek te lezen, omdat er veel spanning in zit. Het is tenslotte ook een jeugdthriller dus dan is dat dan wel logisch dat het spannend is. Ik vind het boek spannend, omdat je van sommige stukjes niet verwachtte dat dat juist zou gebeuren en dat maakt het extra leuk om het boek te lezen.
De inhoud van het boek is dat er best wel veel hoofdstukken en bladzijdes zijn, maar ze zijn wel kort. Het boek had 46 hoofdstukken en 317 bladzijdes. Ik vind het fijn als een boek korte hoofstukken heeft, want dan kan je makkelijker voor jezelf plannen tot waar je gaat lezen en hoeveel je dan wil lezen en bij elk hoofdstuk verander je weer van onderwerp en plek. Dat is best wel fijn, omdat je als je een onderwerp wat minder leuk vind dan ben je zo weer bij een nieuw onderwerp. De schrijver had voor mij een hoofdpersoon in dit boek en persoonlijk vind ik dat wel fijn. Ik vind dat wel fijn, want dan kan je juist die persoon goed volgen en begrijpen en snap je het verhaal alleen maar beter.
Wat ik het minst leuke vind aan dit boek is dat het is bedoeld als jeugdthriller, maar ik vind hem persoonlijk niet eng genoeg voor een jeugdthriller. Ik vind dat, omdat ik meestal bij een thriller van een boek of film dat ik dan even niet verder durf te lezen of te kijken en dat had ik wel met dit boek, dus daarom vind het niet echt een jeugdthriller, maar wel een leuk jeugdboek om te lezen.
Ik zou dit boek zeker kunnen aanraden voor jongeren. Vooral voor de jongeren vanaf 14 jaar en ouder, want ik denk als je jonger bent dan 14 dan is dit boek net wat te spannend en een beetje eng om te lezen, maar als je 14 of ouder bent zal dit wel een leuk boek zijn, maar gelukkig niet al te spannend. Ook hoop ik dat er ooit een film hiervan komt, want ik denk dat het best wel een goede film gaat worden en het is altijd leuk om een film te kijken.

[bookmark: _GoBack]Kortom, het boek IJskoud is een zeer leuk boek en ook wel spannend, maar ik zou niet zeggen dat het een jeugdthriller is. Daarnaast is het boek ook zeker aan te raden en zal het natuurlijk leuk zijn als er een film komt!


Beoordeling 1: 
Mooi, spannend en meeslepend boek. Het neemt je vanaf moment 1 mee. Boek in 1 dag uitgelezen. Leuk dat het boek zich afspeelt in meerdere landen. Het boek is gemakkelijk te lezen, doordat het boek kleine hoofdstukjes heeft. Een mooi verhaal waar je eigen helemaal in kunt verliezen. 
Beoordeling 2: 
Idee en opzet van het verhaal zijn, hoewel niet sprankelend origineel, niet slecht. Dat een jonge vrouw alleen op speurtocht gaat ook niet. De manier waarop zij haar onderzoek doet, aan wildvreemden haar verhaal doet enzovoort maakt het hele verhaal helaas zeer onwaarschijnlijk en ongeloofwaardig. Je weet eigenlijk al hoe het boek gaat aflopen.
Een goede thriller moet toch enigszins geloofwaardig zijn. Helaas ontbreekt dit aspect in dit boek. Jammer,  onderwerp geeft heel veel mogelijkheden.
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