Samenvatting vwo 4 
Rechtsstaat paragraaf 1 Idee en oorsprong van de rechtsstaat

Totalitaire staat: staatsvorm waarbij de staat doordringt tot in het persoonlijke leven en bepaalt wat mensen mogen lezen en zien, waar ze mogen wonen en werken en  waarheen ze mogen reizen.
Politietstaat: staat waarin de politie vergaande bevoegdheden heeft zoals afluisteren van burgers en waarin veel corruptie is bij de overheid. De burgers leven permanent in angst dat de politie/ geheime dienst hen afluistert of dat landgenoten hen verklikken of verraden omdat ze niet he gedrag vertonen dat de staat wenst.
Rechtsstaat: staat waarin burgers met grondrechten worden beschermd tegen machtsmisbruik en willekeur van de overheid. 
Sociale rechtsstaat: naast de klassieke grondrechten zijn er sociale grondrechten die zorgen voor welvaart en welzijn onder de bevolking. 
Extra: in een rechtsstaat zijn vertrouwen, wederkerigheid, rechtszekerheid, vrijheid en gelijkheid zeer belangrijk. 

Geweldsmonopolie: de overheid is de enige die bij wet gelegitimeerd geweld mag gebruiken om gewenst gedrag van burgers af te dwingen. 

(Grond) Beginselen van de rechtsstaat:
· Grondrechten: klassieke en sociale
· Soevereiniteits- en democratiebeginsel:
· Legaliteitsbeginsel: niet alleen burgers maar ook de overheid is gebonden aan de wet , maar ook: je kunt alleen opgepakt, vervolgd en veroordeeld worden voor gedragingen die bij wet strafbaar zijn gesteld. 
· Beginsel van de trias politica: wetgevende, uitvoerende en rechterlijke macht.
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Verlichte dictatuur: bestuursvorm waarbij de dictator / machthebber in zekere mate rekening houdt met de bevolking. 

