GEBARENTAAL
Gebarentaal is geen universele taal. Soms verschillen gebaren zelfs per regio. De gebarentaal die we in Nederland gebruiken, noemen we Nederlandse Gebarentaal (NGT). Deze gebarentaal heeft een eigen grammatica en woordenschat.

NEDERLANDSE GEBARENTAAL LEREN
Wil je de Nederlandse Gebarentaal leren, omdat je slechthorend of doof bent? Of omdat je kind, kleinkind, vriendin of collega slechthorend of doof is? Volg een cursus Nederlandse Gebarentaal (NGT) voor beginners of gevorderden. Je leert handige, alledaagse gebaren en kunt na onze cursus voor beginners een eenvoudig gesprek voeren. Ook maak je kennis met de Dovencultuur.

CURSUS NEDERLANDS ONDERSTEUND MET GEBAREN
Je kunt bij ons ook een cursus Nederlands ondersteund met Gebaren (NmG) volgen. Je leert dan hoe je losse gebaren uit de Nederlandse Gebarentaal (NGT) kunt gebruiken tijdens het praten.
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VERGOEDING DOOR JE ZORGVERZEKERAAR?
Wil je een cursus gebarentaal volgen omdat je slechthorend of doof bent of omdat je kind of een familielid slechthorend of doof is? Dan kom je mogelijk in aanmerking voor een vergoeding door je zorgverzekeraar. Neem voor meer informatie contact met ons op. We vertellen je dan meer over de criteria.
