TIPS VOOR OUDERS
Als je te horen krijgt dat je kind slechthorend of doof is, roept dat veel vragen op. Je krijgt bij ons informatie, hulp en advies. Ook hebben we alvast praktische tips voor je op een rij gezet. Lees bijvoorbeeld hoe je in contact komt met andere ouders.

PRAKTISCHE TIPS
Lees onze praktische tips, bijvoorbeeld over het stimuleren van de taal- en spraakontwikkeling en handige boeken en hulpmiddelen. Heb je zelf een tip voor andere ouders? Laat het ons weten.
Link : https://www.kentalis.nl/tips 
 
LEREN LEZEN 
[bookmark: _GoBack]Kinderen horen overal gesprekken: thuis, in de supermarkt, op de televisie. Zo leren ze hun moedertaal. Omdat slechthorende en dove kinderen niet goed horen, missen ze veel informatie en is het leren van taal vaak lastig. Daarom is het belangrijk om de communicatieve en taalontwikkeling al op jonge leeftijd te stimuleren. Dit is vaak onderdeel van onze behandeling. Kijk ook eens op www.kentalisleeshuis.nl  voor tips en filmpjes.

ERVARINGEN DELEN?
Wil je ervaringen uitwisselen met andere ouders? Er zijn verschillende mogelijkheden:
· Krijgt je kind behandeling bij Kentalis? Dan nodigen we je uit voor informatiebijeenkomsten. Je ontmoet andere ouders van kinderen die slechthorend of doof zijn.
· FODOK zet zich in voor de belangen van dove kinderen en hun ouders.
· De FOSS zet zich in voor de belangen van slechthorende kinderen en hun ouders en brengt ouders en kinderen met elkaar in contact.
· Gaat je kind naar een groep of school van Kentalis? Dan ontmoet hij of zij daar kinderen of jongeren die slechthorend of doof zijn.
· SH-jong is een organisatie voor en door slechthorende jongeren.
