Ik heb een fijn leiding team, we kunnen goed samenwerken, overleggen en elkaar helpen! Ook geven we elkaar tips, advies en feedback iets wat tijdens het samenwerken erg belangrijk is om steeds te kunnen (ver)beteren.

Sanne
Ik ben blij met de positieve feedback van Sanne en ben het met haar eens. Ik werk graag (met haar) samen en denk het liefst in (creatieve) oplossingen. Ook ben ik me er van bewust dat ik soms te veel wil in een te korte tijd.

Harben 
Hele positieve feedback en het klopt, Harben en ik zijn een soort dreamteam, we kennen elkaar al zo lang en werken daardoor al zo lang samen dat we precies weten wat we aan elkaar hebben en dat werkt prettig!

Maarten
Met maarten werk ik nog niet zo lang samen, dat is leuk, omdat we veel van elkaar leren, hij van mijn ervaringen en ik van zijn nieuwe inzichten. Ik ben blij met zijn feedback.

Martijn
[bookmark: _GoBack]Van Martijn heb ik een heleboel mogen leren, hij geeft van ons allemaal al het langst leiding en heeft al veel meer ervaring dan ik, helaas is hij sinds kort weg. Ik herken mezelf goed in zijn feedback en ben het met hem eens.

