Onderzoek door en voor de kleine klant: participatie in kinderschoenen
Let u op de kleintjes?
Natuurlijk let u op de kleintjes. U bent tenslotte ondernemer in de kinderopvang. Maar let u ook op de beleving van de kinderen die uw kinderdagverblijf bezoeken? Veel kinderopvangorganisaties meten de tevredenheid van ouders, maar verliezen daarbij kleine klantjes uit het oog. Hoewel kinderen in de buitenschoolse opvang steeds vaker om hun mening wordt gevraagd (met name 8+), is de participatie van kinderen in de evaluatie van kinderdagopvang in Nederland een zeldzaamheid. En dat is jammer.

Kinderen zijn namelijk al vanaf hun geboorte in staat te communiceren. Eerst non-verbaal door geluiden, bewegingen en acties en later ook door middel van taal. Het betrekken van de allerjongsten bij onderzoek vraagt inzicht in de leefwereld en capaciteiten van jonge kinderen om zelf hun mening te geven en met ideeën te komen. Kinderen communiceren op uiteenlopende manieren. Door daar slim gebruik van te maken worden kinderen in hun eigen taal aangesproken. Zo kunnen speelse en creatieve ideeën van jonge kinderen inzichtelijk worden gemaakt. Zelfs van kinderen die nog niet (goed) kunnen praten.

De honderd talen van kinderen
K2 kan u helpen de meningen en ideeën van jonge kinderen te inventariseren en vast te stellen. Wij laten ons in de opzet en uitvoering van dergelijke onderzoeken inspireren door de Mosaic approach (Clark & Moss, 2011). Dit is een methode waarbij verschillende instrumenten worden gecombineerd die nauw aansluiten bij de manier van communiceren van kinderen (bijv. fotograferen, rollenspel, wandelingen, observatie, korte interviews) en is specifiek ontwikkeld om meningen, ideeën en belevingen van (zeer) jonge kinderen (< 5 jaar) in kaart te brengen. Kinderen en volwassenen geven in deze methode samen betekenis aan ervaringen. De Mosaic approach kent drie stappen, die wij ook terug laten komen in ons onderzoek:

1. Kinderen en volwassenen (pedagogisch medewerker, ouder) verzamelen documentatie
2. Documentatie wordt samengebracht voor dialoog, reflectie en interpretatie
3. Beslissen over acties naar aanleiding van stap 2.

Het hele proces wordt door ons nauwkeurig begeleid en geanalyseerd. Op basis van het onderzoek doen wij u aanbevelingen. Desgewenst ondersteunen wij u bij de implementatie hiervan.
 
'Kinderen als expert van hun eigen wereld'
Het recht om gehoord te worden is opgenomen in het kinderrechtenverdrag (artikel 12). Ook jonge kinderen hebben dit recht. Het zou daarom eigenlijk vanzelfsprekendheid moeten zijn om de visie van (jonge) kinderen mee te nemen in de evaluatie van de kinderopvang. Hen te beschouwen als experts in hun eigen wereld. Zo raken ze al op jonge leeftijd vertrouwd met participatie en meedenken, een voorrecht waar Generatie Z mee opgroeit.

Het in beeld brengen van de beleving van uw kleine klantjes is niet alleen noodzakelijk voor het nagaan van de kwaliteit van de opvang, maar maakt ook wezenlijk onderdeel van de kwaliteit uit: Door ruimte te geven aan het eigen perspectief van kinderen kunt u beslissingen nemen die beter aansluiten bij de behoefte van het kind. En blije kinderen leveren over het algemeen blije ouders op. Het biedt uw organisatie daarnaast de mogelijkheid zich te profileren als een organisatie waar beleving en ervaring centraal staan.

Onbeperkte mogelijkheden, duidelijke meerwaarde
De Mosaic approach is een flexibele methode die goed aan te passen is aan de specifieke kenmerken en vraag van uw organisatie. Het geeft u inzicht in hoe kinderen de dagelijkse gang van zaken in hun kinderdagverblijf ervaren en wat ze belangrijk vinden. Een onderzoek vanuit het perspectief van het kind is een waardevolle aanvulling op uw klanttevredenheidsonderzoek, maar kan ook worden ingezet als er bijvoorbeeld een aanpassing van de binnen- of buitenruimte op handen is.
Naast het opzetten en uitvoeren van onderzoek vanuit het perspectief van het jonge kind kunnen wij u ook ondersteuning bieden bij het structureel plek geven van kinderparticipatie binnen uw organisatie. Wij vertellen u daar graag meer over in een persoonlijk gesprek.

Geïnspireerd? Lees ook de blog hierover.
Voor meer informatie, neem vrijblijvend contact op met Hilde Wierda.
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