kinderparticipatie en spelvormen

Waarom is kinderparticipatie belangrijk?

Kinderparticipatie heeft een positief effect op het zelfvertrouwen en de communicatieve vaardigheden van kinderen en het stimuleert de betrokkenheid bij de buitenschoolse opvang. Kortom: het is goed voor hun ontwikkeling, is een uiting van respect voor kinderen én het geeft pedagogisch medewerkers veel informatie over wat kinderen leuk vinden en graag willen doen.

Hoe bijvoorbeeld?

Als je een kind om zijn mening vraagt, denk dan na over hóe je dat doet. Een vraag als “Wat vind je leuk om in de vakantie te doen?” is te vaag. Stel een concretere vraag als “Welk spel wil je doen in de vakantie als je buiten bent en de zon schijnt?”

Nog beter? Stel je vraag op een manier die niet alleen kadert, maar ook léúk is! Ter illustratie vind je hieronder een aantal voorbeelden:

Spelvormen

Ren je rot! (6-12 jaar)

Aan de hand van stellingen over bijvoorbeeld de regels in de groep, de activiteiten of de aanschaf van speelgoed laat je de kinderen hun mening vertellen door (naar keuze)naar drie hoeken te rennen. Eén met het antwoord “Ja”, één met “Nee” en één met “Weet ik niet”. Vervolgens kan er een korte toelichting worden gevraagd aan de kinderen.

Bedenker product: KARAKTERadvies

Dans! (4-12 jaar)

Schrijf op A4 papier verschillende soorten activiteiten (bijvoorbeeld drama/toneel, sport, spelactiviteit, knutselen, uitje, muziek en dans, enzovoort) en leg deze in een grote cirkel. Bij jongere kinderen: neem een plaatje! De leiding noemt een thema en de kinderen dansen op lekkere ‘chille’ muziek rond in de kring, tot deze stopt. Iedereen staat stil bij een A4-tje met een activiteit. Ter plekke bedenkt ieder een kind een activiteit binnen het thema. Elkaar helpen mag! De leiding -of een ouder kind- schrijft op wat de kinderen bedenken. Kort uit (laten) werken op een standaard formuliertje, in een map -klaar!

Bedenker product: KARAKTERadvies

De spreeksteen (4-12 jaar)

Met behulp van de spreeksteen leren kinderen wie er praat en dat de anderen dan luisteren. Door de steen bij een kind te leggen stimuleer je ook kinderen die niet zo snel/makkelijk praten om hun mening en ideeën naar voren te brengen.

Koop een mooie natuursteen en stop deze in een leuk doosje/kistje. Heb je met de kinderen een vergadering/overleg/bespreking, pak de steen er dan bij. De steen ligt voor degene die het woord heeft op tafel. Zolang de steen daar ligt luistert de rest van de groep. Krijgt iemand anders het woord dan verhuist de steen en komt voor de volgende spreker te liggen.

Bedenker product: KOV Humanitas

Stoelentik (6-12 jaar)

Dit spel kun je met kinderen in de BSO doen om zo meer te weten te komen over wat zij leuk en minder leuk vinden aan de BSO. Start: iedereen zit in de kring; er is één lege stoel extra. De personen naast de stoel zijn ‘verantwoordelijk’ voor de stoel. Eén van beide personen geeft met de hand een tik op de stoel en zegt een naam van een van de andere kinderen. Vervolgens loopt het kind dat genoemd wordt naar de stoel toe en er is een nieuwe stoel vrij, enzovoort. Vervolgens kun je bijvoorbeeld vragen wat de kinderen lekker vinden om te eten in de vakantie op de BSO. Noem een voorbeeld als “Pannenkoeken”. Alle kinderen die dat lekker vinden staan op en gaan naar een andere plek. Op deze manier kun je de kinderen vragen wat ze leuk vinden om te doen, waar ze graag mee spelen, welke regels ze zouden willen veranderen, enzovoort! Je ziet meteen hoeveel kinderen deze mening hebben.

Bedenker product: KARAKTERadvies

Workshop

Nog meer ideeën over de manier waarop je kinderparticipatie vorm kunt geven op jouw locatie? Doe een workshop Kinderparticipatie!

