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Lieve Domien,

Wat een leuke periode was dit : veel stage dagen en weinig op school, een nieuwe baan, je eigen huisje en bijna je rijbewijs! 
Op stage zit je helemaal op je plek, je leert en lacht veel. Je kan het goed vinden met je collega’s en ook met de meiden. Gebarentaal gaat je steeds beter af, ook zonder de NGT-training. 
Op school heb je weinig tijd doorgebracht deze periode, niet alleen omdat je weinig lessen had, maar ook omdat je niet goed op jezelf hebt gepast. Je hebt deze periode samengewerkt met nieuwe klasgenoten, mensen waar je nog niet eerder mee in een groepje hebt gezeten, leuke uitdaging vond je het, maar je hebt de touwtjes goed strak gehouden, perfectionist dat je bent! Laat die touwtjes maar los en ga eens voor jezelf zorgen! (zie je dan echt niet dat je dat moet gaan doen!?)

‘’she loves the smell of warm coffee, bloomed roses and new beginnings.’’

[bookmark: _GoBack]En een nieuw begin heb je zeker gemaakt! Je hebt een super leuk kamertje gevonden, op een mooie plek in de stad, jou plekkie! Je hebt gesolliciteerd en meerdere leuke banen gevonden, je kon zelfs kiezen, want meerdere leuke bedrijven zagen potentie in jou. Je hebt een nieuw bedrijf gekozen, een uitdaging, een restaurant waar je nog nooit van had gehoord en die binnenkort voor het eerst zou openen in Groningen. Je hebt zeker een leuke baan uitgekozen, leuke collega’s en goed eten, ik hoop dat je er veel mag leren (en bijverdienen, haha).

Liefs,
mij
