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Lieve Domien, 

Ik wilde een brief aan je schrijven, over de doelen die je jezelf hebt opgelegd en hebt behaald, over de plannen die je had en hebt bijgesteld en over het versnellen van je opleiding. Maar op de dag dat ik er aan wilde beginnen kreeg ik een brief van je moeder, één die alles zei wat zelf had willen zeggen en nog veel meer!

Lieve schat van me,
Ik vind je lief en knap en ben ontzettend trots op je, wat je en hoe je alles doet! Hoe je in het leven staat en je opleiding aan het afronden bent, ik zie dat je er keihard voor gaat, voor de volle 200%!!! Dat is prachtig om te zien en als ouder mee te mogen maken. Heel blij ben ik, daar een klein onderdeel van te mogen zijn. En de kleine dingetjes terug te zien en te voelen die we/ik je geleerd of voor gedaan heb(ben). Om te zien dat je groeit en zo ontzettend lief, mooi en vooral zelfstandig bent (geworden). Ik hoop voor jou dat je altijd zo blijft en zo kan blijven leven! 
Soms zullen er momenten zijn van verdriet, gemis, eenzaamheid, onmacht, blijdschap, gezelligheid en ga zo maar door, ze horen er allemaal bij! Ook daar in jou jonge leven heb je een voorbeeld en momenten meegemaakt, ze horen er bij! Het zijn niet altijd de juiste voorbeelden geweest, hopelijk waren het leermomenten, net als voor mij, ons allemaal. Blijf zoals je bent, lief, bevlogen, vurig, vol compassie en barmhartigheid, creatief en intelligent, dan komt de rest vanzelf! Houd van jezelf en van de mensen om jou heen die goed voor jou zijn! Per slot … LOVE IS ALL WE NEED! 
Houd van jou, 
je mams


Ik vind het zo ontzettend bijzonder, lief en ontroerend om te lezen, hoe trots je moeder op je is! 
[bookmark: _GoBack]Dat ik de brief lat zoals als ‘ie is, geschreven door jouw moeder, voor jou!

Liefs, 
mij

