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Lieve Domien, 

Wat een leuke periode! De samenwerking met je vriendinnen in een groepje ging goed, met je examens ben je al druk bezig en deels al klaar en je bent begonnen aan een nieuwe uitdaging : je afstudeerproject! Je hebt met je groepje een goed doel, mooi plan en een leuk idee bedacht, nu de theorie klaar ligt kunnen jullie beginnen aan de uitwerking. En zo te zien heb jij er helemaal zin in! 

‘Forget all the reasons why it won’t work & believe the one reason why it will!’

Je bent deze periode zoveel nieuwe uitdagingen aangegaan en bedacht, dat je niet kan wachten er aan te beginnen, nu je bijna klaar bent met de opleiding denk en alleen nog maar meer aan je eigen bedrijf, een plek waar iedereen koffie kan drinken en gezellig kan komen kletsen, een klein dingetje, je koffie moet je bestellen in gebarentaal! Hoe leuk is dat en origineel, zoiets bestaat in Groningen nog niet en in samenwerking met Kentalis kan het bijna niet mis gaan.
Ook voor je afstudeerproject heb je iets groots bedacht (met je groepje). Jullie gaan een poster ontwikkelen voor ouders met een doof-geboren kindje en deze verspreiden op consultatiebureaus, om zo meer bekendheid voor gebarentaal, Kentalis en doof/slechthorendheid te ontwikkelen. 

‘This is the beginning of anything you want!’

Met je examens ben je druk bezig en bijna klaar, nog de laatste puntjes op de i zetten en dan kan je eindelijk alles inleveren, je loopt lekker voor op je eigen schema, heerlijk, dan kan je al je eigen werk lekker perfectioneren!
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Succes en zet hem op topper, nog heel even, want het eind is in zicht!

Liefs, 
mij

