Casus A – BART (BO1 – Ondersteuningsplan / Evalueren van geboden zorg)
Bart is een 20 jarige jongen. Bart heeft een licht verstandelijke beperking (IQ 62), heeft concentratieproblemen, is hyperactief en kan moeilijk informatie ordenen en onthouden. Hij is geboren en getogen in de Groningse achterstandswijk de Hoogte. Al heel jong was Bart te vinden op straat. Zijn ouders hadden en hebben problemen waardoor zij niet in staat waren en zijn om Bart in een veilige en voorspelbare omgeving op te laten groeien.
Moeder heeft een licht verstandelijke beperking. Ze is na de geboorte van Bart gescheiden van haar man. Moeder kan moeilijk structuur en overwicht bieden en kan Bart al vrij snel niet meer aan. Her en der is er wel wat hulp aangeboden maar heeft nooit echt zijn vruchten afgeworpen. Moeder heeft een middelenafhankelijkheid (blowen) en vader heeft een alcoholverslaving en heeft geen werk. Beiden zijn op hun eigen manier erg gesteld op Bart maar het contact is instabiel. Ze hebben vaak ruzie met elkaar. Ze hebben moeite met elkaar begrijpen.
Bart ervaart veel onrust in zijn leven. Naar school gaan was niet zijn grootste hobby. Liever wilde hij sleutelen aan fietsen en brommers. Hij luistert niet wat zijn ouders tegen hem zeggen en gaat zijn eigen gang. Hij is veel op straat te vinden met anderen. Hij rookt, drinkt en blowt. Hij wil geen harddrugs gebruiken want dat stinkt. Bart kan geen ritme aanhouden in zijn daginvulling. Hij gaat af en toe naar de dagbesteding van WerkPro, maar alleen als hij zin heeft. Dat wat hij bedenkt, dat gaat hij doen. Hij kan zich moeilijk aan afspraken houden, heeft geen agenda, gebruikt geen mobiele telefoon (deze raakt hij kwijt). Heeft vluchtig contact met anderen.
Bart is prikkelgevoelig. Heeft veel chaos in zijn hoofd, zegt hij. Hij ziet af en toe geesten. Hoort zo nu en dan stemmen en krijgt af en toe opdrachten van deze stemmen. Van alcohol wordt hij opstandig en gaat ruzie zoeken/maken. Van blowen raakt hij inactief en lusteloos.
Bart is matig gezond, heeft ondergewicht en eet weinig gezonde voeding. Hij rookt en drinkt liever dan dat hij gezond eet en drinkt. Bart sport niet. Hij zit liever op een brommer dan dat hij fietst.
Bart krijgt sinds een tijdje ambulante begeleiding met als doel om een eigen woonplek te zoeken voor hem. Hij kan niet meer bij zijn vader of moeder wonen. Dit is ook geen gezonde woonomgeving voor hem. Bart wil niet begeleid wonen. Hij wil op zichzelf wonen of het liefst in een caravan of boot in een omgeving met andere zonderlingen. Bart kan geen ritme aanbrengen in zijn leven, bezit nog geen vaardigheden om zelfstandig te wonen (hij kan niet koken, wassen, schoonmaken etc).
De eerste periode heeft in het teken gestaan van wennen aan begeleiding en vertrouwen opbouwen. Dit is nu een half jaar geleden en het is tijd om de geboden zorg te gaan evalueren. Bart weet dat hij niet meer bij zijn vader of moeder kan wonen. Wat hij wel wil, weet hij nog niet zo goed. Hij denkt dat hij in een gevangenis komt als hij begeleid zelfstandig gaat wonen. Wel vindt hij zijn begeleider een aardige gozer. Hij wil wel verder met deze begeleider maar wil zich nergens op vastleggen.
Opdracht:
Wat is jouw analyse? Onderbouw dit in eigen woorden Minimaal 5 regels max 10 regels.
Welk diagnose stel jij? (vraagbepaling). Oderbouw dit in eigen woorden.
[bookmark: _GoBack]Welk doelen ga je samen met Bart opstellen? Denk aan SMART. (minimaal 2 max 4)
Hoe ziet het Plan van Aanpak eruit? Beschrijf een duidelijk en bruikbaar stappenplan bij elk doel.
Beschrijf hoe je gaat evalueren, wanneer en wie daarbij aanwezig zijn.
