Mijn visie op de toekomst 
Loopbaan perspectief 2-5 jaar 
Allereerst hoop ik mijn opleiding af te kunnen ronden in Februari.  en af te sluiten met een diploma .
Dit om meer zekerheid te hebben en om weer meer aantoonbare kennis te hebben rondom het werken met mensen met een beperking. Vervolgens wil ik mijn opgedane kennis gebruiken in het werkveld en op de stage waar ik nu stageloop. Daar mag ik blijven na mijn studie. 

Zou ik binnen dezelfde groep willen werken of ergens anders? 
Ik ben iemand die vind dat na een loop van tijd, of het nu heel positief gaat of negatief op deze werkplek, ik verder moet kijken. Te lang op een bepaalde groep of afdeling betekend dat er zich een bepaalde vorm van bedrijfsblindheid kan voordoen. Nieuwe uitdagingen of nieuwe ontwikkelingen zijn altijd goed voor de mens volgensmij. Echter kan dat ook inhouden dat er bijvoorbeeld een bepaalde client verhuisd naar een andere groep. Dan kan ik mee verhuizen. Op dit moment ben ik hier nog maar een jaar en zie ik mezelf ook nog wel een aantal jaar werken op deze huidige groep. 

Zou ik dezelfde of een andere functie willen?
De eerst komende tijd zie ik mezelf nog wel binnen vanboeijen. Maar mijn uiteindelijke droom is om in Zweden een eigen zorgboederij op te kunnen starten. Met mensen met verschillende problemen. 

Wat vraagt vanboeijen van mij?
Vanboeijen heeft het omschreven in een boekje waar men spreekt over competenties.
· Klantgerichtheid: de wensen en behoeften van de klant onderzoeken en hier naar handelen. 
· Leergerichtheid: relevante kennis en ervaringen opzoeken en toepassen binnen het werkveld.
· Persoonlijk leiderschap: de eigen kwaliteiten tot bloei brengen en adequaat omgaan met situaties die op je pad komen.
· Ontwikkel een persoonlijke en professionele relatie met de cliënten. 
· Handel vanuit het bewustzijn van de client:
             - een mens is een heelheid
             -    het heeft recht op privacy vrijheid en zelfbeschikking.
·        Schept omstandigheden waarin de client de kans krijgt om zelf keuzes af te wegen en te maken. 
· Wees terughoudend in het hanteren van regels en beperkingen. Neem gepaste maatregelen wanneer respectvolle omgang in gevaar komt.
· Zorg dat mensen zich veilig voelen en voorkom dat mensen vereenzamen of zich verwaarloosd voelen. 
· Ontwikkel partnerschap met verwanten door hen op een respectvolle wijze te erkennen in hun primaatschap.
· Investeer in de samenleving om daarmee deuren te openen voor onze clienten. 

Wat is mijn rol binnen de organisatie?
Mijn rol binnen de organisatie is in de eerste plaats te kunnen voldoen aan de bovengenoemde criteria. Daarnaast moet en wil ik mijzelf doormiddel van de benodigde opleidingen en cursussen bekwamen als iemand, die kan voldoen aan de huidige eisen die gesteld worden bij een goede en gedegen begeleiding van mensen met een beperking. Daarnaast zal ik altijd een `leerling blijven. Ook als ik straks geen leerling in de zin van het woord meer zal zijn . Tohc gaan de ontwikkelingen dan nog steeds verder.  ook de organisatie zal hierin mee gaan, wat betekend dat de medewerkers zich ook door moeten ontwikkelen. 
      
           
            

Samenwerking en verwachtingen van vanboeijen 
De samenwerking met de huidige collega`s is uitstekend te noemen. Iedereen is bereid om mij te helpen en te ondersteunen waar nodig. Dit heb ik ondervonden na de overstap vanuit mijn andere stage.  een groot voordeel voor mij als leerling is het feit dat er altijd een ervaren collega direct in de buurt aanwezig is om mij raad een daad bij te kunnen staan mocht dat echt nodig zijn. 

Mijn verwachtingen van mijn collega`s tot nu toe zijn dan men mij in de toekomst dezelfde steun blijft geven die ik tot nu toe he mogen ontvangen. Tevens zou ik het prettig vinden om als de verwachtingen niet al te hoog zullen zijn en men bereid is mij van commentaar te voorzien daar waar nodig.  ookal hou ik wel van een uitdaging en mag de lat af en toe best hoog gelegd worden. Persoonlijk denk ik ook dat niet anders kan aangezien de groepssamenstelling en de problemathiek die iedere client met zich mee draagt. 

Verwachtingen naar mij toe zullen denk ik zijn dat ik mij ``leerbaar`` opstel en dan met vertrouwen in mij kan hebben als collega. 

Welke ontwikkelingen en trends zijn er in mijn vakgebied en wat vind ik daar van? 
Wat je heel veel ziet tegenwoordig is dat er steeds meer vormen van dagbesteding zijn. Denk bijvoorbeeld aan werken in een tuin, kleding winkel of in de horeca. Dit vind in een hele goede ontwikkeling. Zeker voor de clienten. Die hebben in tegenstelling tot vroeger veel meer keuze.

Wat zijn mijn mogelijkheden en talenten in mijn vakgebied. 
Zie kopje `mijn profiel`voor een duidelijke uitleg van mijn sterke kwaliteiten. 

Hoe zorg ik er voor dat ik op de hoogte blijf van de ontwikkelingen in mijn vakgebied?
Via vanboeijen ga ik allemaal cursussen volgen nadat ik mijn diploma heb behaald. 

Hoe kan ik het beste een bijdrage leveren aan mijn werk of aan een project? 
Ik denk door gewoon mezelf te zijn in mijn werk. Zoals ik nu werk werk ik goed. Ik wil mezelf mee geven dat ik in alle tijden dicht bij mezelf en bij mijn gevoeld moet blijven. 
Ik schat in dat ik mijn kwaliteiten goed kan gebruiken in de maatschappij. Ik ben een heel emotioneel persoon. Ik heb snel een vertrouwensband met cliënten. Ik denk dat dat iets is wat me wel ver gaat brengen in mijn werk. 


