Blok 2 deel 8 gezondheid de chinchilla
[bookmark: _GoBack]Geef antwoord op de onderstaande vragen. Je mag de antwoorden opzoeken op internet of in je digitale boekjes als je ze niet weet en je mag plaatjes gebruiken ter verduidelijking:
Opdracht 1: De chinchilla is een vrij bijzonder en gevoelig dier. Zoek de onderstaande zaken eens op:
a. Waar komt de chinchilla vandaan?
b. Leeft de chinchilla alleen of in groepen?
c. Wat eet de chinchilla in de natuur?
Opdracht 2: Een van de bijzonderheden aan de chinchilla is zijn vacht, wat is hier zo bijzonder aan en waar moet je op letten bij de verzorging van deze vacht? 
Opdracht 3: Chinchilla’s kunnen ook last krijgen van hun tanden, je kunt ze alleen beter niet op knaagstenen laten knagen. Dit omdat ze hier blaasstenen van kunnen krijgen. Sowieso zijn ze heel gevoelig op hun darmen als het gaat om voeding ze hebben al snel klachten als diarree.
Maar wat kan ik dan wel geven om ze te laten knagen?
Opdracht 4: Waar moet je op letten bij het hanteren van een chinchilla, beschrijf eens in Jip en Janneke taal hoe je een chinchilla moet hanteren. 
Opdracht 5: Met welk doel eet de chinchilla zijn ontlasting? Wat haalt hij hieruit?
Opdracht 6: Chinchilla’s zijn heel stressgevoelig, daarom hebben wij ze ook niet op school, stel dat we toch chinchilla’s gaan houden wat moeten/kunnen we dan doen om het de dieren zo aangenaam mogelijk te maken?
Opdracht 7: Hoe kunnen we bij chinchilla’s zien of ze last hebben van stress behalve aan hun gedrag. Welke klachten kunnen er dan ontstaan?

