Titel: Overspoeld 
Auteur: Gideon Samson, Julius 't Hart

Geachte heer/mevrouw van uitgeverij Talvi, 
Mijn naam is Nienke Rosenbrand en ik ben beginnend schrijfster, ik heb mijn eerste echte verhaal geschreven. Er is daarom ook nog nooit een boek van mij gepubliceerd. Ik schrijf nu ongeveer 3 jaar. Ik zeg niet snel van mezelf dat ik ergens goed in ben maar ik heb mijn talent ontdekt in de afgelopen jaren en dat is toch echt wel schrijven. Ik schrijf dit omdat ik graag zou willen dat jullie mijn verhaal publiceren zodat ik kan doorbreken als schrijfster. 
De titel van mijn verhaal is ‘Overspoeld’, ik heb het verhaal die naam gegeven omdat het gaat over een tsunami. Als je van boeken houdt die over tsunami’s, orkanen, overstromingen etc. gaan ga je natuurlijk meteen af op zo’n boek als je die titel ziet. En dat is mijn bedoeling. Niet alleen voor mensen die van tsunami’s houden is dit een leuk verhaal, maar ook voor degenen die een echt verhaal willen met een bepaalde boodschap. Het thema is vooral de liefde, maar het gaat ook over de dood en over het verwerken van een trauma. Deze onderwerpen zijn allemaal heel herkenbaar in het verhaal. Vaak als je niet weet wat voor soort boek je nou kunt lezen is dit een echte aanrader, want het verhaal heeft veel verschillende thema’s. Het hele verhaal heeft een mooie structuur, er worden veel tijden gegeven in het heden van het verhaal, waardoor je een goed verband kunt leggen met de flashbacks. Het is een leerzaam verhaal, het laat je anders naar de wereld kijken. En er zit een juiste hoeveelheid spanning in. Het verhaal heeft een -ik- perspectief, het ligt vooral bij de hoofdrolspeler. Hij verteld over de voetbal wedstrijd die hij in het heden kijkt en wat er tussen de wedstrijd door gebeurt, ondertussen zijn er flashbacks die de hoofdrolspeler heeft meegemaakt in 2004 tijdens de tsunami in Sri Lanka. 
Mijn verhaal is geschikt voor jongeren van rond de 16 jaar. Het heeft eigenlijk geen eind leeftijd, ik denk dat alle leeftijden het verhaal wel leuk zullen vinden. Maar vooral voor jongeren tussen 14- en 20 jaar. De hoofdrolspeler heeft namelijk ook die leeftijd, hij is 18 jaar. De manier van doen van de hoofdrolspeler past waarschijnlijk beter bij jongeren want die snappen hem vaak beter. Het verhaal heeft leesniveau 1, dat ook goed past bij de leeftijd van jongeren. 
Ik hoop dat jullie interesse hebben om het verhaal voor mij te publiceren. Ik zou het super fijn vinden. Alvast hartelijk dank! 
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