VOEDERVOORZIENING
In een ligboxenstal wordt normaliter gebruik gemaakt van een voerhek. Omdat melkkoeien meestal koppelsgewijs vreten, zijn het aantal vreetplekken ten opzichte van het totaal aantal aanwezige dieren, de vorm en afmetingen van het voerhek voor het welzijn belangrijke aspecten. Gewenst is om voor elk dier een vreetplaats te hebben wanneer beperkt wordt gevoerd. Bij voorraadvoedering is één vreetplek voor twee koeien genoeg. Overbezetting aan het voerhek leidt niet direct tot een afname van de voeropname of melkproductie, maar wel tot een toename van het aantal agressieve confrontaties tussen dieren. Vooral ranglage dieren moeten daardoor meer moeite doen om hun portie bij het voerhek op te nemen. Het gevolg is een toename van de belasting van klauwen en benen en wellicht de oorzaak van stress. 

Voor bedrijven die gebruik maken van een automatisch melksysteem is de noodzaak om voor elk dier een vreetplaats te hebben minder groot, omdat dieren minder synchroon gedrag vertonen. 0,7 vreetplaats per koe (drie plaatsen per vier koeien) lijkt voldoende. Er moet wel altijd voldoende voer voor het voerhek liggen. Om het ruwvoer op een comfortabele manier op te kunnen nemen, is de uitvoering van het voerhek belangrijk. De bovenste buis moet voldoende hoog zijn om verwondingen en irritaties op de nek te voorkomen. Aanbevolen hoogte hiervoor is 1,50 m boven peil (roostervloer). De onderste buis moet voldoende laag zijn om gemakkelijk het voer op te kunnen nemen, het advies is 50 cm. De aanbevolen afstand tussen beide buizen is minimaal 100 cm (zie figuur 6). De vreetbreedte moet minimaal 65 cm per dier zijn. 
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Tip: Controleer de nek en het kossum









van koeien. Zijn er irritatieplekken of









bulten te zien, dan zit het voerhek niet









goed en moeten er maatregelen worden



getroffen.
Bij renovatie moet vaak het voerhek worden verhoogd. Wanneer er onvoldoende ruimte is tussen boven- en onderkant kan het voerhek maximaal 20 graden naar voren worden gekanteld. Op deze manier kunnen dieren beter bij het voer. Een nadeel van een gekanteld voerhek is dat dieren meer tegen het voerhek aan duwen, wat een extra belasting op de voorklauwen en het voerhek geeft. Kantelen is daarom een tijdelijke (nood)oplossing.

Daarnaast is bij gebruik van een mestschuif aan te raden om achter het voerhek een voerstoep te maken. Dat is een strook van 30 cm die enkele centimeters (5-10 cm) hoger ligt. De dieren hoeven dan alleen met hun achterpoten over de schuif heen te stappen. Dit geeft meer rust tijdens het vreten.
Voergang en voergoot

Een voergang die tweezijdig gebruikt wordt heeft een breedte van 5-6 meter, afhankelijk van het voersysteem en de eisen van de veehouder. Voor de veehouder is het van belang dat de voergang aan de volgende eisen voldoet:

• voldoende ruimte

• beschermd tegen aantasting van zuren

• makkelijk te reinigen

Aantasting van de voergoot door zuren uit het ruwvoer kan men voorkomen door het toepassen van voegloze tegels of van polyester beton. Voor het welzijn is het van belang dat de voergang 10-12 cm boven peil (roostervloer) ligt. Is dit niet het geval, dan moeten dieren meer reiken naar het voer.  

Verder is van belang dat de vloer stroef is op de delen waar koeien de voergang moeten oversteken. Dit kan door deze delen van de voergang minder glad te laten vlinderen of door het aanbrengen van een coating.
Automatisch voeren

Wanneer arbeid een knelpunt wordt, kan automatisch voeren uitkomst bieden. Bij automatisch voeren wordt het ruwvoer in voorraadbunkers (tunnels) of voorraadtafels geplaatst. Daarna wordt het ruwvoer in een kleine voermengcontainer gedoseerd en kan men ook meerdere keren per dag in kleinere porties voeren. Deze voermengcontainer mengt het voer, gaat via een rail door de stal en kan de verschillende diergroepen het juiste rantsoen voorbrengen. Bij automatisch voeren kan er compact worden gebouwd. Er is slechts een voergang nodig van 2 à 3 m breed, ongeveer de helft van traditioneel. Daarnaast is een voerkeuken nodig. Door de grote frequentie van voeren ontstaat een optimale voorraadvoedering, waardoor 1 vreetplaats per 2,5 koe voldoende is.

