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Het boek “Bibliotheek Mysterie” gaat over Jochem, hij gaat graag naar de bibliotheek, maar tijdens zijn vakantie, komt hij tijdens een van zijn bezoekjes aan de bieb erachter dat er iets aan de hand is…
De bibliothecaresse, Linda, zit gespannen in de lege bibliotheek, alle boeken zijn verdwenen.
Linda vertelt dat toen ze binnen kwam, alle boeken weg waren, de politie ziet Linda als hoofdverdachte, maar Jochem weet dat er iets niet klopt, hij gaat op onderzoek uit om erachter te komen wat er is gebeurt…
Later komt hij erachter dat de boeken gestolen zijn door een criminele organisatie, zij zijn de boeken in de haven op een grote boot aan het laden, hij neemt er een kijkje, en inderdaad, alle boeken liggen in een grote loods, klaar om ingeladen te worden.
De politie gelooft hem in eerste instantie niet, maar als Jochem op een van zijn onderzoeken in de haven ontdekt word, word hij in zijn been geschoten en vastgebonden, toch lukt het Jochem om naar zijn vriend Thomas te SMS-en dat hij in de haven is, en dat hij politie moet sturen.
Niet later staat Thomas met het hele politiekorps in de haven om de criminelen te arresteren, Jochem te bevrijden en de boeken terug te halen.


[bookmark: _Toc29645815]Analyse

Er zijn een paar belangrijke gebeurtenissen in het verhaal:
· Jochem komt erachter dat de bibliotheek leeg is
· Jochem komt erachter dat de boeken in een loods liggen
· De politie gelooft hem niet
· Jochem word ontdekt op zijn tweede “missie”
· Jochem word gered door Thomas en de politie
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Het boek is geschreven door Nicole van Oudheusden, ik heb op internet niks over haar kunnen vinden, op de achterkant van het boek staat wel wat informatie over haar.
Ze gaf haar eerste boek, “problemen”, uit op 14 jarige leeftijd, dit is haar tweede boek, dat ze 4 jaar later, op haar 18e, uit gaf.
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Ik vond het niet verveld dit boek te lezen, ik lees niet graag, en zou ook niet zeggen dat ik het leuk vond dit boek te lezen.
Maar ik heb lang niet met zo weinig tegenzin een boek gelezen…
Dus vergeleken met andere boeken, vond ik dit een heel goed boek.
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