Deel 14 Dracht en broed
We gaan het in deel 14 hebben over geboorte en geboortezorg. Klik op de link en lees  de inleiding van het KennisKiemboekje Natuurlijke voortplanting en anatomie.
Klassikale opdracht: Hoe kun je de dracht en de geboorte zo optimaal mogelijk begeleiden? Welke factoren hebben hier invloed op? Hierover gaan de volgende opdrachten. We kijken daarbij vooral naar hond, kat, overige zoogdieren en vogels.
Ga nu zelf aan de slag met de onderstaande opdrachten:
Let op: Open het Word bestand dat deel 14 Geboorte en geboortezorg heet en sla het op je computer op. Hier staan alle onderstaande vragen in.
Opdracht 1: Lees Hoofdstuk 3.2 en noem kort welke voorzorgsmaatregelen je moet nemen vlak voor de geboorte.
Opdracht 2: Maak Opdracht 3.1 en controleer de antwoorden
Opdracht 3: Maak de vragen bij Opdracht 2.1 en controleer de antwoorden
Opdracht 4: Lees Hoofdstuk 3.3 en maak hier een korte samenvatting van. Na de geboorte is nazorg voor het moederdier ook erg belangrijk. Waaruit dient de nazorg te bestaan? 
Er is ook nazorg voor de net geboren jongen nodig. Bij zoogdieren zijn de jongen volledig van hun moeder afhankelijk: waar moet je dus erg goed op letten? Hoe wordt de eerste moedermelk genoemd? En waarom is deze melk zo belangrijk voor de jongen?
Opdracht 5: Maak de Opdrachten 3.2 en 3.3 en controleer de antwoorden.
Opdracht 6: Lees Hoofdstuk 3.4 dat gaat over problemen/stoornissen rondom de geboorte. Maak een kort overzicht van de mogelijke problemen of stoornissen die bij de geboorte op kunnen treden. Beschrijf ook eens in het kort wat het verschil is tussen melkziekte en slepende melkziekte, want dit zijn 2 totaal verschillende ziekten.
Opdracht 7: Maak de opdrachten 3.4 en 3.5 en controleer de antwoorden.
Opdracht 8: Lees Hoofdstuk 3.5 dat gaat over het begeleiden van het broedproces. Waar moet je op letten als je eieren kunstmatig wilt uitbroeden? Denk hierbij aan vogels, herpeten en vissen. 
Opdracht 9: Maak de Opdracht 3.7 en controleer de antwoorden.
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