[bookmark: _Toc27058965]Opdracht 1: Foldermap

Je gaat een foldermap aanleggen voor je eigen voorlichtingen die je tijdens je opleiding gaat geven tijdens de praktijkvaardigheid lessen UMCG en de telefoon en balietrainingen. Met je eigen gemaakte folders tijdens lessen maar ook bestaande folders. Met deze map kun je foldermateriaal vergelijken maar ook weet je hoe je voorlichting en advise/instructie kan geven aan patiënten.

Hoe ga je dat doen? 
Folders verzamelen en een foldermap aanleggen op papier of digitaal. 
Dat is jou keuze!
   Op de site: www.ivorenkruis.nl/  
                     www.allesoverhetgebit.nl/ 
                  www.oralb.nl

Hier kun je folders downloaden of aanvragen. Zorg dat je een groeimodel maakt voor je verzameling met een inhoudsopgave. Maar ook weet wat er in een folders staat, zodat je weet hoe je “de” folder kan gebruiken bij je voorlichting of advies.
 
Tijdens praktijklessen en straks op je toekomstige stage kom je verschillende folders tegen. Elke praktijk heeft zijn eigen voorkeuren. Ook jij vindt waarschijnlijk de ene folder beter dan de anderen. Ook de doelgroep van de patient zal invloed hebben op een keuze uit alle folders die er zijn.

Folders kunnen je helpen bij het geven van instructie: of het nu gaat om tanden poetsen op verschillende manieren of om bijvoorbeeld uitleg te geven over een kroon of brug.
Tijdens de les krijg je een voorbeeldmap te zien, zodat je weet wat er van je verwacht wordt. Wanneer je start met het maken van  een foldermap maakt is het van belang dat je een inhoudsopgave hebt eventueel met tabbladen, zodat je een folder snel terug kan vinden. Je kunt ook je eigen folders van alle lessen toevoegen, die ken je immers inhoudelijk!
[bookmark: _GoBack]Deze folder map maak je ook voor je examens Kerntaak 1 en 2. Zorg dat je gedurende je opleiding de foldermap up to date gaat houden. Ook dat je de inhoudelijk de  folders kent en met je kennis deze kan toepassen tijdens instructie en voorlichting bij verschillende doelgroepen.
Aan het eind van dit blok volgt een controle of je map voldoende is. Daarna is deze opdracht behaald.
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