Oefen se thema Vorming, Februari 2020, versie B
(2)1A. Wat wordt bedoeld met de term ‘globalisering’?
Bron bij vraag 1B.
	
Van de website Brabantsdagblad.nl 10-02-2020
Topman KLM: gevolgen coronavirus gaan we voelen 
KLM vreest minder passagiers te gaan vervoeren door het gedwongen schrappen van vluchten naar China. Dat zei topman Pieter Elbers bij de bekendmaking van de vervoerscijfers over de maand januari. 
De topman waarschuwt dat het effect van het nieuwe coronavirus de komende tijd voelbaar zal zijn voor het bedrijf. Eind vorige maand besloot de luchtvaartmaatschappij geen vluchten meer uit te voeren naar de Chinese steden Chengdu, Xiamen en Hangzhou vanwege de geringe vraag naar vliegtickets naar China. Een dag later ging ook een streep door de lijndiensten naar Shanghai en Peking. Tot zeker half maart vliegt KLM niet meer op China, tegen eind maart zal de dienstregeling weer zijn zoals die was. 
De effecten van het coronavirus waren in elk geval niet zichtbaar in de passagiersaantallen van januari. Volgens de vervoerscijfers stapten vorige maand in totaal 2,6 miljoen reizigers aan boord van de KLM, een stijging van 3,7 procent ten opzichte van dezelfde periode vorig jaar. Azië was een van de regio’s waar het in januari groei noteerde. 

Voor de komende maanden ziet Elbers het somberder in; hij waarschuwt dat KLM voor 2020 ‘de tegenslag van het coronavirus het hoofd moet bieden’. ,,We moeten er rekening mee houden dat de impact van het coronavirus de komende maanden duidelijk zichtbaar zal zijn’’, luidde zijn boodschap. 
Mijden 
Niet alleen KLM, maar ook andere luchtvaartorganisaties, reisorganisaties en online ticketverkopers zullen last hebben van de gevolgen het coronavirus. Vorige week bleek al dat reizigers massaal China mijden. Ook boekingen voor later dit jaar blijven uit. Bij CheapTickets, een van de grootste ticketverkopers van ons land, is het aantal boekingen naar China met liefst 80 procent gedaald ten opzichte van dezelfde periode vorig jaar. 
Airbnb kwam vandaag met de mededeling dat het alle boekingen in de Chinese hoofdstad Peking tot eind deze maand opschort. Het woningverhuurplatform kwam hiermee nadat bekend was geworden dat de virusuitbraak in China al meer dan negenhonderd levens heeft geëist.



(2)1B. Leg uit dat er in de bovenstaande bron sprake is van globalisering.

(2)1B. Leg met behulp van de bovenstaande bron uit dat de waarde vrijheid en 
           gezondheid met elkaar kunnen botsen.        

(1) 2A. Wat wordt bedoeld met enculturatie?
(1) 2B. Wat wordt bedoeld met acculturatie?
(2) 2C. Leg met een eigen voorbeeld uit dat acculturatie moeilijker is dan 
            enculturatie?

Bron bij vraag 3.
	Van d website TVblik.nl 

Film: SpangaS in Actie!

In  deze film: De vriendschap van Raaf en Abel komt onder druk te staan wanneer het Spangalis College wordt gesloten en de leerlingen verspreid zullen worden over andere scholen. In hun strijd om dit te voorkomen besluit de vriendengroep het schoolgebouw te bezetten. Dat gaat niet volgens plan. En als Raaf en Abel daarbij flink ruzie krijgen, ontstaan er twee kampen binnen de hechte vriendengroep. Pas nadat het helemaal uit de hand loopt, beseffen ze wat de waarde van vriendschap eigenlijk is.




(2)3A. Welke invloed heeft deze film op de kijkers volgens de cultivatietheorie?
(2)3B. Leg uit dat SpangaS - film weinig invloed kan en zal hebben op 
           jongeren volgens de selectieve perceptietheorie. Verwerk twee 
           selectiemechanismen in je antwoord. 











Antwoorden:

(2)1A. Met globalisering wordt bedoeld:
- het proces van uitbreiding en intensivering van contacten en afhankelijkheden 1p
- over zeer grote afstanden en over landsgrenzen heen. 1p

(2)1B. Voorbeeld van een goed antwoord is:
Dit is een voorbeeld van globalisering, omdat KLM (economisch) afhankelijk is van de passagiers uit Europa en China voor hun omzet. Zij vliegen passagiers letterlijk over grote afstanden en landsgrenzen heen. De KLM verwacht namelijk door het Corona- virus minder passagiers richting China en vanuit China te gaan vervoeren waardoor ze minder omzet zullen maken. 
Let wel:
· Gegeven uit de definitie
· Gegeven uit de bron. 
(2) 1C. Voorbeeld van een goed antwoord is:
De waarde vrijheid en gezondheid kunnen met elkaar botsen, omdat mensen aan de ene kant de vrijheid willen om vanuit Nederland/ EU naar China af te reizen voor werk of vakantie maar door naar China te gaan brengen diezelfde mensen hun gezondheid in gevaar omdat ze het Coronavirus kunnen oplopen. 

Of

De waarde gezondheid botst met de waarde vrijheid. Mensen willen voorkomen dat ze het Corona – virus krijgen waardoor mensen nu eerder kiezen voor hun gezondheid en dus niet afreizen naar China. Hierdoor hebben de mensen geen / minder vrijheid om te bepalen of ze wel of niet naar China afreizen.  

(1)2A.
Enculturatie is het aanleren en verwerven van de (sub) cultuur van de samenleving of het milieu waarin men is geboren.
(1)2B.
Acculturatie is het later alsnog aanleren en verwerven van een andere (sub) cultuur of elementen daaruit, dan die waarin iemand is opgegroeit.

(2)2C. Voorbeeld van een goed antwoord is:
Acculturatie is moeilijker dan enculturatie, omdat bij enculturatie mag / kan je iets voor de eerste keer aanleren, bijvoorbeeld een taal leren spreken. Bij acculturatie heb je eerst een eigen taal geleerd en moet je daarna een andere taal gaan leren. Dat is veel moeilijker. 
Of 
Acculturatie is moeilijker dan enculturatie, omdat bij enculturatie waarden als gelijkheid van man/ vrouw etc zich worden eigen gemaakt. Die waarde kan botsen met de waarde die je jezelf aanleert van het land waar je naar toe gaat. Dan kan bv. een land zijn waar mannen en vrouwen wel gelijk zijn. Je leert dan iets/ verwerft dan iets wat botst met wat je zelf eerder geleerd/ verworven hebt. 

(2)3A. Welke invloed heeft deze film op de kijkers volgens de cultivatietheorie?
Voorbeeld van een goed antwoord is:
Jongeren die veel televisie kijken / die vaak naar SpangaS kijken nemen de waarden die bij SpangaS worden overgedragen over. De jongere kijker zal dus niet alleen de verhaallijn volgen maar in dit geval ook de waarde vriendschap leren kennen en toepassen in zijn/ haar eigen leven. 
(2)3B. Leg uit dat SpangaS - film weinig invloed kan en zal hebben op 
           jongeren volgens de selectieve perceptietheorie. Verwerk twee 
           selectiemechanismen in je antwoord. 
Voorbeeld van een goed antwoord is:
Volgens de selectieve perceptietheorie heeft de media weinig invloed op 
           mensen. Hierbij spelen verschillende selectiemechanismen een belangrijke 
           rol. (twee moeten worden genoemd en toegepast)
· Selectieve interpretatie: mensen de SpangaS film zien interpreteren deze op een eigen manier. Ze zien alleen een leuk verhaal en de waarde vriendschap komt niet over. Hierdoor heeft de SpangaS- film  geen invloed op de jongere kijker;
· Selectieve aandacht; niet iedereen ziet de SpangaS- film en dan kan deze je ook niet beïnvloeden/ niet iedereen die de film ziet krijgt de boodschap mee. Hierdoor heeft de SpagngaS film geen invloed op de jongere;
· Selectief onthouden: niet iedereen die SpangaS film ziet onthoud deze ook waardoor er geen invloed is op het menselijke gedrag van de jongere kijker;

[bookmark: _GoBack]De combinatie van de verschillende selectiemechanismen maakt dat de poster van SIRE uiteindelijk weinig invloed heeft op ouders en hun kinderen.
