Nederlands: Recensie schrijven
Loverboys
Ik heb het boek Loverboys gekozen en gelezen, omdat ik thuis een boekenkast heb met allerlei verschillende boeken en toen ben ik Loverboys tegen gekomen. Ik heb toen de achterkant gelezen en het leek me een leuk boek om te lezen. Daarnaast had ik nog nooit een boek van Helen Vreeswijk gelezen.
Ten eerste vind ik het boek leuk, omdat ik het boek helemaal heb uitgelezen. Dat geeft natuurlijk dan ook aan dat ik het boek wel leuk vind. Het is ook prettig om te lezen, want het zijn maar korte hoofdstukjes. Dus je kan makkelijk plannen wat je op een dag wilt lezen en wat niet. Ik vind dat de schrijfster fijn schrijft, omdat het niet te grote letters zijn. Het boek is ook makkelijk te volgen als ze van het ene onderwerp naar het ander onderwerp gaat. Dit doet ze door een stukje open te laten en dat vind ik persoonlijk wel overzichtelijk.
Het boek gaat over twee meisjes genaamd Lisa en Kelly, ze zijn hartvriendinnen van elkaar, maar dat valt uit elkaar door een jongen genaamd Mo. Ze zijn allebei verliefd op Mo zonder dat ze het van elkaar wisten, maar Mo doet alsof hij een relatie alleen met Lisa heeft en een relatie alleen met Kelly. Dus Lisa en Kelly weten niet dat ze dezelfde boyfriend leuk vinden.
“Mo? Echode Kelly en met grote ogen staarde ze naar het achterhoofd van de jongen. We gaan het vanavond doen, fluisterde Lisa in Kelly’s oor.”
Uiteindelijk komen de meisjes erachter wat voor een rotzak Mo is, want hij is een loverboy die ze tot hoeren heeft gemaakt. Lisa en Kelly besluiten om hier niet langer te blijven, maar zo snel mogelijk weer terug naar huis te keren alleen dat is dan niet zonder gevaar. Als de meisjes een misstap zetten worden ze zo weer gepakt. Lisa en Kelly worden geholpen door de dames dikke Lien en Vivian. 
“En dan? Net doen alsof er niets gebeurd is en Mo vrijuit laten gaan?”
Wat ik het minst leuke aan dit boek vind, is als er een probleem was dan werd het best wel snel opgelost en dat vind ik jammer, omdat als je wat minder snel een oplossing vind voor een probleem dan word voor mij het boek juist spannender en zou je eigenlijk alleen nog maar verder willen lezen. Hiermee kan ik makkelijk het boek opzij leggen als ik weer een hoofdstuk heb gelezen.
Ik zou zeker dit boek kunnen aanraden, het is echt boek voor jongeren en zo word lezen ook nog eens een keer leuker en spannender als het onderwerp bijvoorbeeld loverboys is. Jongeren vinden dat volgens mij wel leuk om te lezen en daarom is het zo goed aan te raden.
De conclusie die ik daarbij wil trekken is dat het boek Loverboys erg leuk is om te lezen, omdat het korte fijne hoofdstukjes zijn. Het enige nadeel is dat er snel een oplossing is voor de problemen die er ontstaan zijn. Daarbij is het boek wel echt aan te raden.


Beoordeling 1:
Bij het zoeken naar een nieuw boek om te lezen, viel mijn oog direct op de titel: Loverboys. Maatschappelijke thema's interesseren me en ik zou graag willen weten hoe een meisje wordt ingepakt door loverboys, onder welke druk ze staan en vooral: waarom ze blijven. Dit boek was dus snel gekozen en ook ontzettend snel uitgelezen, want wegleggen is er bij dit boek niet bij!
Hier ben ik het wel mee eens, want ik zou ook wel willen weten hoe zo’n meisje word ingepakt en waarom ze wilt blijven in plaats van weg te gaan. Het is tenslotte niet normaal als je word behandelt als grofvuil. Inderdaad was het boek ook snel uitgelezen, dus daar ben ik het ook mee eens.
Beoordeling 2:
Het was wat jammer dat een verhaallijn vanuit het perspectief van de politie ontbrak, maar aan de andere kant is het juist goed dat de focus voornamelijk op de meisjes werd gelegd. Dit boek is een grote waarschuwing voor loverboys, de boeken van Helen zouden gewoon verplicht leesmateriaal moeten zijn voor de middelbare school. Ik vond het verhaal soms heel onlogisch en onrealistisch, maar dat lag volledig aan mij, aangezien dit soort situaties tot op de dag van vandaag nog steeds plaatsvinden. 
Hier ben ik het niet mee eens, want het verhaallijn van de politie hoefde in dit verhaal voor mij en ook niet perse bij. Het verhaal is zeker wel logisch en realistisch, want het zou zomaar echt kunnen gebeuren. Ik kan het mezelf ook wel voorzien hoe het op beeld uit zou zien.
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