Schrijfdossier



De opdrachten die beoordeeld worden voor je schrijftoets zijn:
· Opdracht 1 – Zakelijke brief
· Opdracht 2 – Betoog
· [bookmark: _GoBack]Twee willekeurige teksten uit je IBS 



Opdracht 1 – Zakelijke brief


Opdracht:
Je bent afgelopen zomervakantie met vrienden op vakantie in Frankrijk geweest. Jullie hebben samen een stacaravan gehuurd voor vier personen. Op de website van de Nederlandse eigenaar van de caravan stond een uitgebreide beschrijving. Er zou een ruime tuin rond de caravan liggen en er zouden keukenspullen aanwezig zijn. De caravan bevatte vier bedden, een ruime kookgelegenheid en een tuinset inclusief parasol. 

Bij aankomst bleek dat de caravan in slechte staat was. De tuin was ernstig verwaarloosd en op de derde dag bleek dat het dak boven een van de bedden lekte. In de keuken was niet alles aanwezig waardoor jullie zelf keukengerei moesten aanschaffen. Je bent erg ontevreden over de informatie op de website. Al met al vind je de prijs niet passen bij wat jullie uiteindelijk kregen.

Schrijf de eigenaar van de caravan een klachtenbrief waarin je uitlegt dat je zijn caravan hebt gehuurd en dat je verwachtingen had op basis van de informatie op zijn website. Noem ook al je klachten. Geef aan dat je financiële compensatie verlangt. Geef ook aan dat je een bevredigend antwoord op de brief verwacht. De inhoud van je brief moet uit minimaal 100 woorden bestaan. 

Richt je brief aan de heer Vesters, Rivierdijk 23 te Ondijk. De postcode is 6677 OP. Voor het briefhoofd gebruik je je eigen adresgegevens en de datum van vandaag. Bedenk een goede omschrijving voor het onderwerp. Gebruik een passende aanhef en rond af met een passende slotgroet. Controleer de brief goed op taalfouten en plaats waar nodig witregels.

De brief wordt beoordeeld op de volledigheid van je tekst, de indeling van de brief en je taalgebruik. Je kan in totaal 15 punten verdienen. Deze punten zijn als volgt verdeeld:
· conventies (afspraken over vorm en indeling): 3 punten;
· inhoud: 7 punten;
· taalvaardigheid: 5 punten.

Indien je brief korter is dan 100 woorden, kan de brief niet beoordeeld worden en krijg je er ook geen cijfer voor. 

Opdracht 2 – Betoog over actueel onderwerp

OPDRACHT:
Schrijf een betoog over een actueel onderwerp. Lengte: minimaal 300 woorden. 

VOORWAARDEN:
- Aansprekende titel;
- Stelling moet duidelijk vermeld worden;
- Ten minste twee argumenten die jouw standpunt onderbouwen;
- Weerleg twee (sterke) tegenargumenten van jouw standpunt;
- Onderbouw je standpunt aan de hand van betrouwbare bronnen;

-Zie PowerPoint over het betoog voor uitleg over de opbouw.

