Vragen bij hoofdstuk 13 Inleiding in de Gezondheidszorg (IGZ). 
Let op! In de derde druk van IGZ wordt nog alleen gesproken over de Wet Bescherming Persoonsgegevens. 
Verschil AVG en WBP
Het verschil tussen de AVG en WBP, is dat de AVG boven de al bestaande Wet Bescherming Persoonsgegevens zal komen te staan met strengere regels en hogere sancties.
Algemene Verordening Gegevensbescherming voor de zorgsector
Sinds 25 mei 2018 is de Algemene verordening gegevensbescherming (AVG) van toepassing. Sinds die datum geldt dezelfde privacywetgeving in de hele Europese Unie (EU). De Wet bescherming persoonsgegevens (Wbp) geldt niet meer.
Burgers hebben nu meer rechten als het gaat om te weten welke gegevens van hen verzameld zijn, hoe lang die worden bewaard en aan welke derden deze gegevens worden verstrekt. Zij hebben de mogelijkheid hun gegevens te laten wijzigen of te laten verwijderen. Overheden, organisaties en bedrijven die zich niet aan de regels houden kunnen daarvoor boetes krijgen. Zorgvuldig omgaan met persoonsgegevens van burgers en medewerkers is een kenmerk van open en transparante organisaties, die werken vanuit vertrouwen en bereid zijn rekenschap af te leggen naar hun relaties en hun omgeving.
Bron: https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-volksgezondheid-welzijn-en-sport/avg
Vraag 1. Noem twee belangrijke wetten voor patiënten rechten.
1. .
2. .
Vraag 2. Wat betekent het als er gesproken wordt over een fundamenteel recht?

Vraag 3. Als een patiënt het niet eens is met jouw advies wat je geeft in je rol als doktersassistent. Hoe moet/kan je dan het beste handelen? 

Vraag 4. Is er voor elke behandeling toestemming nodig? 

Vraag 5. Waar staat de afkorting WGBO voor?

Vraag 6. Noem 5 rechten die je hebt als patiënt.
1. .
2. .
3. .
4. .
5. .
Vraag 7. Waar staat de Wet BIG voor? 
Vraag 8. Wat betekent wilsbekwaam en wilsonbekwaam? 

Vraag 9. Noem twee plichten die je hebt als patiënt.
1. .
2. .

Vraag 10. Tot welke leeftijd beslissen de ouders, of voogd (de wettelijke vertegenwoordigers van het kind) of er behandeling mag plaatsvinden? Theorie:
Rechten minderjarigen
De rechten van minderjarigen zijn de afgelopen decennia op internationaal niveau uitgewerkt, onder andere in het Verdrag inzake de rechten van het kind dat in 1989 door de Verenigde Naties werd aanvaard.

Minderjarigen mogen alleen rechtshandelingen verrichten met toestemming van hun wettelijk vertegenwoordiger(s). Toestemming wordt echter verondersteld te zijn verleend als het om rechtshandelingen gaat waarvan in het maatschappelijk verkeer gebruikelijk is dat minderjarigen van deze leeftijd deze zelfstandig verrichten. Dit principe is voor medische behandelingen nader uitgewerkt in de WGBO.
Bron: https://www.knmg.nl/advies-richtlijnen/dossiers/rechten-minderjarigen.htm


Vraag 11. Vanaf welke leeftijd is er een dubbele toestemming nodig? 

Vraag 12. En in welke twee uitzonderingsgevallen is de toestemming van alleen de jongere voldoende? (zie o.a. bovenstaande bron knmg)

Vraag 13. Vanaf welke leeftijd ben je voor de wet wilsbekwaam om je eigen keuze te maken?

Vraag 14. Waar staat de afkorting AVG voor? 

Vraag 15. Wat betekent het volgens de richtlijnen ADEPD een dossier vastleggen? 

[bookmark: _GoBack]Vraag 16. Wat betekent “informed consent”?




