Intervisie: 9-1-2020

Spreker: Mercedes
Situatie: Mercedes was op stage en er was een jongen van 15 jaar op haar groep en normaal was hij rustig en zat hij veel te gamen. Maar maandagmiddag kwam ze de woonkamer binnen en zag ze hem dansen op de tafel. Ze vond het verassend maar het was niet de bedoeling dat hij dat ging doen.

Vragen: Had hij muziek aan:  hij is doof
Hoe was jouw gezichtsuitdrukking: ze had een kleine glimlach want ze vond het wel grappig maar het was natuurlijk niet de bedoeling.
Hoe reageerde de jongen op dat jij binnenkwam en dat zag: niks hij ging gewoon door.
Wat was de reden dat hij op tafel aan het dansen was: Hij zei ‘ik ben aan het feesten’.

Hoe zou ik hebben gehandeld: ik zou aangeven dat het niet mag en dat hij op de grond beter kan verder dansen. Als ik zelf in deze situatie zou zitten dan had ik mijn begeleider op gehaald en gevraagd hoe je zoiets het makkelijkst zou kunnen oplossen.
Lucija- ik zou in gebaren taal vragen om van de tafel af te komen en verder te gaan dansen op de grond.
[bookmark: _GoBack]Kim- ik zou ook met gebaren aangeven dat hij van de tafel af moet

Hoe heeft Mercedes gehandeld? 
Ze heeft in gebarentaal gevraagd wat hij aan het doen was en hij antwoordde hier op met ‘ik ben aan het dansen’ Mercedes haar reactie hier op was ja dat is wel leuk maar ik wil dat liever niet hebben dat je dat op de theetafel doen, op de grond mag het wel. De jongen zei terug dat het dan niet meer leuk is en hij is uiteindelijk wat anders gaan doen.  
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