Reflectieverslag 
Vandaag heb ik een verhaal verteld over wat er van de week is gebeurd op mijn stage. 
Situatie: Ik moest van mijn stagebegeleider een werkje voor een bewoner klaarleggen zodat hij er mee aan de gang kon gaan. Toen hij terug kwam van zijn pauze zag hij het werkje liggen en ging zitten. Vervolgens gooide hij het aan de kant en begon hij te schreeuwen tegen mij en zei dat hij me door had en dat hij niet dom is en het werk niet gaat doen.
De vragen die er gesteld waren:
1. Wat voor een werkje was het
2. Welke doelgroep loop je stage
3. Wat is jouw taak daar
4. Wat was jouw band met de bewoner
Hierna ben ik terug gegaan naar het klaslokaal en hebben Lucija, Kim, Joy, Mercedes en Thomas opgeschreven/bedacht wat hun zouden doen in deze situatie. Vervolgens werd ik terug geroepen en vertelden hun hoe zij zouden hebben gehandeld.
Oplossingen:
Lucija kwam met de oplossing dat ze eerst naar haar begeleider zou gaan en dan samen met de begeleider en de bewoner om tafel zou gaan om te vragen wat er aan de hand is en wat het probleem is.
Mercedes kwam met het idee om naar je stagebegeleider te gaan en de situatie uitleggen.
Kim zei dat zij naar de bewoner zou toe lopen en vragen waarom hij zo reageert en waarom hij het niet wilt doen.
Joy zou naar de stagebegeleider gaan.
Thomas kwam met de oplossing om eerst naar de stage begeleider te gaan en vervolgens om tafel te gaan met de bewoner en de begeleider.
Hoe heb ik gehandeld:
Ik heb toen de bewoner tegen mij schreeuwde gezegd dat hij het niet hoeft te doen en daarna ben ik weg gelopen. Ik ben ook in gesprek gegaan met mijn stage begeleider om te vertellen wat er was gebeurd, hoe ik heb gehandeld en hoe ik mij hierbij voelde. Mijn stagebegeleider gaf als antwoord dat ik goed heb gehandeld en dat ik de bewoner maar eventjes met rust moest laten. Dit heb ik gedaan. Ik heb uiteindelijk die dag niet meer met de bewoner gepraat totdat de werkplaats vrij was, toen zei ik fijne avond en kreeg ik een glimlach terug van de bewoner. 
Ik heb niet zo heel erg veel aan de tips gehad omdat ik al net zo handelde als wat mijn groepje zou doen. Ik ben blij dat ik dit verteld heb aan iemand anders dan mijn stagebegeleider omdat ik er best wel mee zat. Ik kon voor deze situatie heel goed met de bewoner en ben bang dat het nu anders word.
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