Autobiografie scholma de 3e

Mijn naam is Lloyd Hein Scholma. Ik ben geboren op 10 november 2000. Ik ben geboren in een huis in haren. Ik ben opgegroeid in Gasteren in een grote boerderij. Ik heb 2 broers en 1 broertje genaamd Joe, Owen en Boaz. Ik woon in Groningen nu en hou mij vooral bezig met basketbal en piano spelen. Ik heb een paar rare ongelukken gehad zoals een klaplong en ik ben door mijn oksel gespiesd door een nepslachtand. Ik heb en lastige relatie gehad met iemand die borderline heeft. Dit heeft mij erg veranderd en ik ben erg anders naar de wereld gaan kijken hierdoor.

Mijn kindertijd begon redelijk simpel. Ik werd in haren geboren en we verhuisden meteen naar gasteren toe. Ik was altijd een speels, vrolijk maar ook stil jongetje. Ik zei vaak weinig en liet mijzelf meelijden met mijn broers. Mollig was ik ook wel een beetje in die tijd. Ik hield van kleins af aan heel erg van honden. We hadden toen ook al twee zwarte labradors genaamd Zoë en Luna. Ik was meteen erg gehecht aan mijn honden. Mijn broers waren heel erg hecht met zijn tweeën dus ik was altijd een beetje in mijn eentje daarom was ik zo close met mijn honden. Mijn ouders zijn tot nu de dag nog samen. De opvoeding was thuis niet streng voor mij aangezien mijn broers voor mij een beetje al het strenge hadden gehad waardoor ze dat bij mij veel minder hadden.

Mijn basisschooltijd was ook te doen voor mij. Ik had weinig problemen en was erg leergierig. Ook kon ik altijd supergoed met iedereen op school waardoor het een vertrouwde omgeving voor mij was. Mijn school bevond zich in Anloo en er kwamen altijd alleen kinderen uit Gasteren, Anloo en Anderen op. Het opgroeien op de basisschool was erg fijn voor mij omdat ik iedereen kende en het een kleine club was. Ik ben op school nooit gepest en deed het zelf ook niet. Ik was zelf altijd iemand die graag iedereen observeerde en kon zien wat voor rol iedereen had op school. 

Toen ik in de pubertijd kwam en naar de middelbare school ging begon het ook heel goed. Ik kon supersnel contact leggen met klasgenoten en kreeg meteen een beste vriend wat tot nu de dag nog steeds mijn beste vriend is. Ik ben meteen het eerste jaar opgestroomd naar havo toe. Het tweede jaar verliep ook nog goed maar het derde niet meer. Het sociale leven was belangrijk voor mij omdat ik het belangrijk vind om vrienden om mij heen te hebben dus ik ben daar meer op gaan letten dan school toen. Mijn cijfers liepen niet goed meer en ik begon erachter te komen dat ik wat ging vluchten in mijn cijfers. Ik durfde er niet meer naar te kijken. Aan het einde van het jaar explodeerde alles en ik ging mij wat meer vluchtend gedragen. Ik ben afgestroomd naar tl en heb daar mijn examen gehaald. 

Ik ben naar de hotelschool gegaan op Noorderpoort in de Euroborg. Hier kwam ik in een klas waar ik mij redelijk goed kon vinden maar de mensen waren wat lastiger om mee te connecten. In deze klas ontmoette ik en meisje waar ik een relatie mee kreeg. Het eerste jaar verliep meteen een beetje wankelend aangezien ik net een relatie had dus was daar veel mee bezig. Ook kon ik er nog niet echt achter komen of ik de opleiding nou echt leuk vond. Ik ben het jaar doorgekomen maar toen begon het slecht te gaan met mijn vriendin toen. Ik kwam erachter dat ze borderline had en alles op mij afreageerde. Ik ben in een periode met haar van een heel vrolijke jongen naar een depressief negatief persoon. Dit heeft ongeveer 2 jaar geduurd en toen ben ik in mijn 2de jaar gestopt met hotelschool. Mijn relatie bleef doorgaan. Ik heb een tussentraject gedaan om een nieuwe opleiding te kiezen en dat is leuk verlopen. 
Ik ben trots op het feit dat ik positief ben gebleven de hele periode dat ik het lastig heb gehad. Wel kon ik meer andere mensen erbij betrekken om er met mij over te praten want dat deed ik totaal niet. Ik bleef vaak stil omdat ik niet mensen tot last wil zijn met mijn zorgen want ik help liever met iemand anders zorgen. Hierdoor ben ik mij vaak wel wat slechter gaan voelen. Dat gaat nu wat beter. 
Over het opgroeien in verband met mijn ouders is mij veel opgevallen. Ik lijk super veel op ze. Ik kan heel erg goed mensen invoelen en ben erg emotioneel wat mijn moeder ook heel erg heeft. Het sociale en het gemakkelijk zijn heb ik weer van mijn vader. Mijn oudste broer lijkt heel erg op mijn moeder en mijn jongere broer lijkt weer heel veel op mijn vader. Ik ben zelf precies tussen in. 

Mijn school heeft nooit echt een negatieve sociale invloed op mij gehad. Ik kan het altijd goed met mensen vinden dus ik heb het in die aanzicht superleuk gehad. 
Voor mij is het belangrijk dat je jezelf blijft en je hulp zoekt als je het nodig hebt. Als je dat niet doet en er mee wacht dan doe je jezelf er alleen maar meer pijn mee
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