Hoofdstuk 2:
[bookmark: _GoBack]Je kunt het marktaandeel in procenten van de afzet en in procenten van de omzet berekenen en het verschil in uitkomst tussen die twee verklaren (2.1, opdracht 2.1 en 2.2)
Je kunt het verschil beschrijven tussen variabele kosten en constante kosten (2.2)
Je kunt Voorbeelden geven van constante kosten (2.2)
Je kunt voorbeelden geven van variabele kosten (2.2)
Je kunt de omzet berekenen door de prijs te vermenigvuldigen met de hoeveelheid (2.2, opdracht 2.3)
Je kunt lijnen tekenen van TVK, TCK en TK en het verloop van die lijnen verklaren (2.2, opdracht 2.10)
Je kunt lijnen van GVK, GCK en GTK tekenen en het verloop van die lijnen verklaren (2.2, opdracht 2.10)
Je kunt uit de totale kosten de gemiddelde kosten berekenen en uit de gemiddelde kosten de totale kosten. (2.2, opdracht 2.10)
Je kunt met behulp van de verkoopprijs, de gemiddelde variabele kosten en de totale constante kosten de winst of het verlies berekenen bij elke productie (2.2, opdrachten 2.14 en 2.15)
Je kunt een kostenfunctie en opbrengstfunctie interpreteren en tekenen in een grafiek (2.2, opdracht 2.8)
Je kunt met behulp van kostengegevens en opbrengstgegevens de break-evenafzet en break-evenomzet berekenen en deze aflezen uit een grafiek. (2.2, opdracht 2.8)
Je kunt met voorbeelden uitleggen dat het break-evenpunt een belangrijk omslagpunt is bij de afweging om wel of niet toe te treden tot een markt en kunt dit zowel grafisch als rekenkundig onderbouwen. (2.2 en 2.3, opdracht 2.12)
Je kunt verklaren dat de totale winst maximaal is als de marginale kosten en de marginale opbrengst aan elkaar gelijk zijn (je mag een voorbeeld gebruiken om dit toe te lichten). (2.4, opdrachten 2.19 en 2,20)
Je kunt toelichten dat uirbeiding van de productie winstgevend is voor een producent als de marginale opbrengst hoger is dan de marginale kosten (je mag een voorbeeld gebruiken om dit toe te lichten). (2.4, opdracht 2.17 en 2.20)
Je kunt toelichten dat uirbeiding van de productie verliesgevend is voor een producent als de marginale opbrengst lager is dan de marginale kosten (je mag een voorbeeld gebruiken om dit toe te lichten). (2.4, opdracht 2.17 en 2.20)


