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Casus 1: Het probleem van Heinz Een vrouw heeft kanker, Heinz is haar echtgenoot. Er is weinig hoop meer voor de vrouw. Maar misschien kan een nieuw medicijn (dat nog niet vergoed wordt door de ziektekostenverzekering) helpen. Het medicijn is pas ontdekt door een apotheker. Het maken van het medicijn is erg duur maar de apotheker vraagt er tien keer zoveel voor: €2000,- voor een doosje pillen. De vrouw van Heinz heeft voor een kuur tien doosjes van het medicijn nodig. Kosten: €20.000,-. Heinz wil het medicijn vreselijk graag kopen voor zijn vrouw, maar heeft het geld niet. Hij probeert overal te lenen, maar het lukt hem niet om het geld bij elkaar te krijgen. Dan gaat hij praten met de apotheker en legt de situatie uit. Maar de apotheker is niet bereid hem te helpen en maakt duidelijk dat hij er heel wat tijd en geld in heeft gestoken en er nu dik aan wil verdienen. Heinz is zo radeloos dat hij op een nacht inbreekt in de apotheek en tien doosjes van het medicijn meeneemt. 
Bespreek in jullie groepje hoe jullie denken over de inbraak van Heinz. Schrijf de meningen in jullie groepje kort op. 
Docent: nabespreken van casus 1, leid de discussie 

Casus 2: Hoe eerlijk is eerlijk? 
Je moet samen met een klasgenoot een groot werkstuk maken. Maar de ouders van je klasgenoot gaan scheiden en hij/zij heeft het er erg moeilijk mee. Daarbij komt ook nog dat zijn/haar oma op sterven ligt. En om het allemaal nog erger te maken, ziet het er naar uit dat je klasgenoot dit jaar blijft zitten of hij/zij moet wel een heel goed cijfer voor het project halen dat jullie samen gaan doen. 
Het komt er op neer dat jij veruit het grootste deel van het project doet. Je klasgenoot helpt zo nu en dan wel mee, maar vaak lukt het niet omdat hij/zij gewoon te moe is door de hele situatie. Jij kunt op een bepaald moment niet goed meer beoordelen of het echt vermoeidheid is of dat het je klasgenoot wel bevalt dat jij bijna alles alleen doet. Aan het eind van het project (waar jullie een heel goed cijfer voor krijgen) vraagt jullie docent hoe de taakverdeling was. Vertel je de waarheid of zeg je iets anders? Waarom?
