Reflectie :  2. Straatje maken
Beschrijving:
Dit spel is ontworpen door Frans van Galen, Freudenthal Instituut.

Er zijn drie versies van het spel; met hele getallen, met breuken en met decimale getallen. Het is ook mogelijk om combinaties te maken, bijvoorbeeld breuken en decimale getallen samen.
Met dit spel oefenen jonge leerlingen het globaal lokaliseren van getallen en krijgen ze meer inzicht in de structuur van de telrij. Het kunnen lokaliseren van getallen op de getallenlijn is een basale vaardigheid voor het verkort en flexibel leren rekenen.

De breukenversie en de versie met decimale getallen helpen oudere leerlingen bij het oefenen van het op volgorde zetten van breuken en decimale getallen en nagaan wanneer breuken gelijkwaardig zijn. Door de laatste sets te combineren kunnen leerlingen oefenen de leerlingen met het vergelijken van breuken en gelijkwaardige decimale getallen.

Voor welke groep(en) geschikt?
Het spel met de hele getallen is geschikt voor de middenbouw, de breukenversie en de versie met decimale getallen zijn geschikt voor de bovenbouw.
Welk domein?
Rekenen; volgorde van gehele getallen, breuken en decimale getallen, gelijkwaardigheid van breuken en decimale getallen ook in onderlinge samenhang.

Bijlage:
Getallenkaartjes:

Hele getallen;

Breuken;

Decimale getallen;

Blanco.

Tips bij gebruik in de klas:
Gebruik twee blanco kaartjes. Dit zijn jokers. Wie een joker trekt mag zelf bepalen welk getal dit kaartje voorstelt.
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