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Technische gegevens





1. Elektrische energie omrekenen naar primaire bron (Joule of m3 aardgas)





1 kWh voor koken gebruikt = 2,5 kWh primaire energie. 


1 kWh = … Megajoule (MJ)


Rv aardgas = 35,1 MJ/m3


Dus 1kWh voor koken gebruikt … MJ primaire energie = … m3 aardgas (primair).





2. Butagasgebruik omrekenen naar primaire bron (Joule of m3 aardgas)





1 gram campinggas levert 42 kJ energie. 


Rv aardgas = 35,1 MJ/m3


Dus om evenveel energie te krijgen zou je … m3 aardgas voor nodig hebben


Omgerekend naar primair moet je de hoeveelheid gas met 1,1 vermenigvuldigen (extra nodig voor de opwekking). 


Dus 1 g campinggas = 42 kJ = … m3 aardgas (prim)








Onderzoeksvraag





In veel plaatsen kun je kiezen of je op gas kookt of elektrisch. Bij de keus kan een argument zijn dat je bij elektrisch koken meer vooruit moet denken, want een kookplaat is niet zo snel warm, maar ook niet snel afgekoeld. Je kunt je natuurlijk ook afvragen of elektrisch koken in het gebruik duurder is. Of je stelt je de vraag welke kookwijze het beste is voor het milieu, dus het minste primaire energie verbruikt, of de minste luchtvervuiling en CO2 geeft. 


Primaire energie is de energie die de mens uit de grond haalt (dus olie, gas of steenkool) of van de zon ontvangt in de vorm van warmte of licht. De reden voor deze omrekening is dat je om over een bepaalde hoeveelheid energie te kunnen beschikken er meer uit de grond moet worden gehaald, omdat het maken van die energiesoort ook energie kost. Elektriciteit is wel een mooie en schone vorm van energie, maar die moet wel eerst worden geproduceerd uit aardgas (of uit kolen). Campinggas is een ander soort gas dan aardgas en het levert meer warmte dan aardgas. Dus moet je de gemeten hoeveelheid omrekenen naar aardgas. 





Het vergelijken van verbruikte hoeveelheid primaire energie is voor ons onderzoek naar energiezuinig wonen het belangrijkst, dus wordt de onderzoeksvraag:





--(   Welke manier van koken verbruikt de minste primaire energie? 





Uitvoering





Maak eerst een werkplan. Maak daarbij gebruik van de volgende aanwijzingen:


Je verwarmt 500 ml water op een campinggasbrander tot het kookt, en daarna ook 500 ml water op een elektrische kookplaat. 


Voor beiden ga je na hoeveel energie voor het aan de kook brengen nodig is. 


Voor de brander: je kunt de hoeveelheid gas (in g) die is gebruikt bepalen door de brander+het blikje voor en na de proef te wegen. 


Voor de kookplaat: De elektrische energie meet je door een kWh-meter tussen stopcontact en snoer te plaatsen en die af te lezen. Je kunt natuurlijk ook het vermogen van de plaat opzoeken en de tijd meten dat hij aan staat en dan de elektrische energie berekenen (hoe die je dat ook weer?)


Beide hoeveelheden moet je daarna omrekenen in primaire energie (J), aardgas in dit geval. (zie onder: bij de technische gegevens staat hoe je dit kunt aanpakken).





Gas of elektrisch?





Experiment 1








