[bookmark: _GoBack]Antwoorden van de vragen bij ‘eigen mening’.
Voordelen van het fietsplan in Den Haag zijn:
· Mensen gaan meer bewegen
· Het is beter voor het milieu
De gemeente Den Haag wil vrouwen vooral bereiken.
Automobilisten kunnen het niet eens zijn met het fietsplan, omdat de autowegen meer beperkt worden. 
Voor het fietsplan
Het initiatief van het fietsplan in Den Haag komt van de gemeente. De gemeente is een overheidsorgaan. De gemeente komt op voor Algemene Belangen en met het fietsplan worden met name de belangen van de groep fietsers en mensen die voor een beter milieu zijn behartigd. Op zowel de korte als op de lange termijn zijn er verschillende voordelen te noemen. Het fietsplan zorgt voor een betere infrastructuur waardoor meer mensen zullen gaan fietsen. Dit is beter voor het milieu en is dient dus het Algemeen Belang. Ik vind dit een goed plan omdat het zowel voor het individu als voor de samenleving voordelen heeft. 
Tegen het fietsplan
Doordat het overheidsorgaan, de gemeente, zoveel nadruk legt op de belangen van fietsers is het voor automobilisten onmogelijk om in bepaalde delen van de stad te komen. Deze beperking kan schadelijk zijn voor winkeliers en mensen met een lichamelijk beperking. Ze kunnen niet makkelijk op de plaats van bestemming komen. Het fietsplan is dus niet goed voor het Algemeen Belang, omdat hele groepen worden uitgesloten. 

Het fietsterreur in het filmpje is een maatschappelijk probleem, omdat verschillende groepen met het probleem te maken hebben, er zijn verschillende meningen over de oplossingen van het probleem, de overheid bemoeit zich ermee (denk aan verkeersregels) en er wordt aandacht besteed door de media (zoals in dit filmpje). Het dilemma dat in het filmpje te zien is, is dat de zogenaamde speedelec er wel uitziet als een fiets, maar dit niet is. De berijder moet zich dus houden aan de regels van de automobilist en mag niet op het fietspad. Dit zorgt voor verwarring en frustratie bij de automobilist. De automobilist denkt in haar recht te staan en snijdt de ‘fietser’ af. Wie heeft er nu gelijk? 
Mogelijke oplossingen:
De speedelec mag op het fietspad als deze niet harder dan 30 km per uur rijdt (wordt ook in het filmpje genoemd).
De speedelec moet verboden worden, omdat deze voor teveel gevaar op de weg zorgt. 
Er moet betere en meer voorlichting komen. Bijvoorbeeld door de overheid op de site. Of via een reclame op tv en social-media. 
Er wordt een aparte rijstrook gebouwd voor een speedelec en brommers. 
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