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2 deksels van dubbelglas





Technische gegevens 


�De gemiddelde temperatuur (over een jaar) in huis is 20°C, de gemiddelde temperatuur buiten is 10,5°C. 


1 m3 gas verbranden levert 32 MJ warmte. Daarvan wordt 95% nuttig gebruikt, dus je krijgt 30,4 MJ warmte voor het maken van warm water. 


Om 1m3 gas te krijgen is 1,1 m3 gas primair nodig. Dat wil zeggen dat je meer energie uit de aarde haalt, omdat het maken van gas ook energie kost.


1 m3 gas kost gemiddeld € 0,75 (inclusief leveringskosten en energiebelasting)








Onderzoeksvraag





Veel woningen hebben dubbelglas in de ramen. Daarvan bestaan veel soorten. Omdat er veel warmte via de ruiten verdwijnt, kun je veel besparen door een goede kwaliteit te gebruiken. Daar kun je een onderzoek naar doen. 





Hoeveel m3 gas (primair) kun je jaarlijks aan energie uitsparen door in je huis enkel glas te vervangen door dubbelglas, of dubbelglas door HR++ dubbelglas. Hoeveel geld bespaar je?





Uitvoering





De meetopstelling staat hieronder.












































De opstelling bestaat uit een kubus van geisoleerd materiaal die aan de bovenkant open is. Op de bovenkant kun je deksels leggen van enkel glas, dubbelglas en HR++ glas. In de kubus staat een gloeilamp van 25 W, en door een zijwand steekt een thermometer, of beter nog een temperatuursensor die je op de computer kunt uitlezen (Coach 5 of 6)





Wat ga je doen?


Doe een deksel van enkel glas op de doos en zet de lamp aan. Wacht tot de temperatuur niet meer stijgt. Nu wordt er evenveel warmte toegevoerd (25 J/s) als er weglekt door de ruit. Noteer de evenwicht-temperatuur.


Bereken met de gegevens hieronder de U-waarde van het glas.


Doe dit hierna ook voor de twee soorten dubbelglas. Vergelijk de metingen met de gegevens (op de HR factsheet)


Maak een schatting van de glasoppervlakte in je huis. Kijk of je enkel of dubbelglas in de ramen hebt.


Bepaal nu met elkaar het antwoord op de onderzoeksvraag. Degenen met enkelglas rekenen de besparing met dubbelglas uit, degenen met dubbelglas de besparing met HR++glas.





De isolatiewaarde van dubbelglas





Experiment 5








