Reflectie : 1. Splitsmemory

a. Op welke manieren kun je bepalen wie de winnaar is? 
- Je kunt het aantal paren of het aantal kaartjes tellen en vervolgens vergelijken op aantal.
- Je kunt de stapeltjes vergelijken door ze op het oog te meten. Leg de stapeltjes op tafel en vergelijk ze met het oog op ooghoogte. Je moet dan wel even door je knieën zakken.
- Iedere speler kiest een kleur fiches. Wanneer je een paar hebt veroverd, leg je jouw kleur fiches erop. Zie je na afloop in een oogopslag wie er heeft gewonnen?

b. Welke mogelijkheden zie je met dit spelletje? Denk aan variaties en uitbreidingen met het oog op het leren rekenen tot 20.

- Je mag ook drie of vier kaartjes omdraaien om het doelgetal te maken. 
- Lak bij de kaartjes 2 tot en met 9 de figuurtjes weg (harten, klaver, schoppen en ruiten). Leerlingen worden nu niet meer uitgenodigd om te tellen. 
- Hoeveel meer? Spreek af dat je de kaartjes mag hebben als de ene 5 meer is dan de andere.

- Maak getalkaartjes met hogere getallen.

Splitsmemory in de praktijk

(Opgetekend door een studente van de IPABO te Amsterdam)

'Splitsmemory. Het tweede spel dat ik aanbood met betrekking tot splitsen is in mijn stageklas echt een succes. Hakan en Yoeri waren de eerste twee kinderen die dit met mij gingen spelen en ik heb het geweten. Deze twee kinderen gingen helemaal in het spel op. 
De eerste keer splitsen we het getal 6, dit is het getal waar ze mee bezig zijn volgens de methode. Ik legde uit dat je twee kaarten om mag draaien en als dit samen 6 is, mag je dit paar houden. Hierna mag je nog een keer. 
Je ziet de kinderen nadenken als ze een kaart omgedraaid hebben. Hakan draait 4 om en roept dan naar de andere kaarten: “Kom op 2! Kom op 2!” Hij draait een kaart om, maar het is geen 2. Zijn reactie daarop is een diepe kreun en Yoeri vliegt direct op om te juichen: “Yes!” Want nu mag hij weer.

Het splitsen van 6 ging ontzettend goed. Ik dacht: Nou die splitsing van 7 kan ik ook weleens proberen. Samen zijn ze aan het rekenen. Als we de splitsingvan 7 nemen en Hakan draait 3 en 5 om, zegt Yoeri: ”Nee, dat is een teveel. Je moet 4 hebben.”

Het eerste spelletje deed ik zelf ook mee, maar tijdens het tweede spel mocht ik niet meer mee doen. Ze waren bang dat ik dan alle kaarten voor hun neus weg zou halen en ze wilden het liefst zelf alle kans hebben.

We hebben het spel twee keer gespeeld. Daarna gaf ik aan dat ik het spel met andere kinderen ging spelen. De reactie van Hakan en Yoeri: “Aaahh, nee juf, alstublieft, mogen we nog een keer?” Ik hou aan en speel het spel vervolgens met Rowen en Roel. Hakan en Yoeri blijven om de tafel heen staan om te kijken.

Reflectie:

Je merkt dat de motivatie erg hoog is. Ze hebben er echt plezier in en willen de hele tijd doorgaan. Gisteren heb ik het spel nog eens gespeeld en ze zaten er weer helemaal in. Ik hoefde niks uit te leggen en het ging prima. Daarnaast willen kinderen mij op de achtergrond houden. Ook merk je dat er in dit spel sprake is van rekenwiskundige interactie. Samen rekenen ze uit welk getal er nog bij hoort. En als laatste kun je stellen dat de kinderen meer aankunnen dan de methode voorschrijft. De splitsingen van 7 ging nu ook al prima. Het ging spelenderwijs.
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