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De schrijfopdracht 
Je maakt een keuze uit één van de drie opdrachten. Lees alle opdrachten eerst heel goed door om te bepalen welke het beste bij jou past. In de opdracht staat namelijk vermeld wat de inhoud moet zijn van je tekst en tot welk publiek je je richt. Je artikel bevat minimaal zevenhonderd en maximaal negenhonderd woorden.

Als je een opdracht gekozen hebt, maak je eerst een schrijfschema. Een voorbeeld van zo’n schrijfschema vind je op Magister. Let er goed op dat je alle verplichte onderdelen van de opdracht in een logische volgorde in je schrijfschema zet. Als je tevreden bent over je schrijfschema, print je het. 

Vervolgens typ je de kladversie aan de hand van je schrijfschema. Gebruik Times New Roman, lettergrootte 12. Concentreer je op de kern van je tekst: bekijk kritisch of je middenstuk past bij de opdracht. Schrap en vul zonodig aan. 

Verzin daarna een nieuwsgierigmakende titel, een uitnodigende inleiding en een slot met een samenvatting en/of conclusie (zonder nieuwe informatie). Print je kladversie.

Beoordeel je kladversie met pen of potlood op inhoud, opbouw en taal. Aandachtspunten bij de inhoudelijke beoordeling: heb je de elementen uit de opdracht allemaal verwerkt? Past de tekst bij het aangegeven schrijfdoel? Is het eventuele standpunt duidelijk verwoord? 

Aandachtspunten bij de beoordeling van de opbouw: heb je één deelonderwerp per alinea? Zijn je alinea’s opgebouwd uit één kernzin en dan de toelichting? Heb je voldoende verbindingswoorden gebruikt? 

Ten slotte haal je alle taalfouten uit je tekst. Doe dit heel zorgvuldig en denk daarbij aan alles wat je hebt geleerd over spelling, interpunctie, zinsbouw en stijl. Neem dus voldoende tijd voor het beoordelen van je tekst. 
Als je tevreden bent over de aanpassing van je kladversie, print je de netversie. 

Vermeld je naam, het nummer van de opdracht en het aantal woorden onder je tekst. Je levert de netversie, minimaal één kladversie en het schrijfschema in deze volgorde in.
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