Reflectie : 6. Gok een hok

a. Wat oefen je met dit spel?
Met dit spelletje oefen je het globaal lokaliseren van getallen. Het kunnen lokaliseren van getallen is een basale vaardigheid voor het verkort en flexibel leren rekenen. 


b. Tijdens het spel ontstaat interactie tussen de spelers. Waar bestond deze uit?
We noemen een paar voorbeelden:
- verwoorden en uitwisselen van beoogde strategieën
- aanvoeren van argumenten
- stellen van vragen


c. Wat is het nut hiervan?
Bereiken van inzicht in de structuur van de telrij en strategisch spelen van het spel.


d. Welke strategische aanpakken kwamen aan de orde?
Een voor de hand liggende strategie is om de hokjes te tellen (13) en het aantal getalkaartjes (130) hierdoor te delen (= 10). Je weet nu dat je er aanvankelijk verstandig aan doet voor elk tiental een hokje te reserveren. Trek je bijvoorbeeld 43 dan noteer je deze in het vijfde hokje. Echter naarmate er meer getallen zijn getrokken, zul je je strategie moeten aanpassen. Stel je hebt 43 en 45 in het vijfde en zesde hokje geplaatst. Nu trek je 68. Is het nu een slimme zet om aan je eerste strategie vast te houden en dit getal dus in hokje 7 naast het getal 45 te noteren? Nee, je kunt beter een of twee hokjes overslaan.

Laat de keuze van het hokje ook afhangen van de getalkaartjes die al zijn geweest. Naarmate het spel verder vordert wordt het belangrijker te kijken naar de getallen die de tegenpartij al heeft gehad en die al op je eigen speelkaart staan. Je kunt de stand bijhouden door op een 130 veld de getallen die aan de beurt zijn geweest weg te strepen (zie bijlage). 


De getalkaartjes zijn te bestellen via www.heutink.nl. Ze zijn echter ook eenvoudig te maken. 

Tips bij vervaardigen getalkaartjes:

· Maak ook twee blanco kaartjes. Dit zijn jokers. Wie een joker trekt, mag zelf bedenken voor welk getal dit kaartje door moet gaan. Benoem dit getal en schrijf het weg in de rij met hokjes.

· Voorzie de getalkaartjes 6, 9, 66 en 99 rechts onder van een punt. Er bestaat dan geen verwarring meer welk getal 66. is. (Zonder punt kan het als 99 worden begrepen.)

Bijlage: Honderddertigveld bij Gok een hok
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