Opdracht: Stop! Waarom?

Tijd: 15 minuten

Stap 1. Je vormt een groepje met vier klasgenoten. Kies voor jezelf een van de volgende drie stellingen:

1. Ik vind dat Johannes Jacobus Beek veroordeeld moet worden voor doodslag.

2. Ik vind dat Johannes Jacobus Beek veroordeeld moet worden voor moord.

3. Ik vind dat Johannes Jacobus Beek moet worden vrijgesproken.

Denk goed na over argumenten om jouw stelling te onderbouwen. Je kunt hierbij het schema op blz. 25 uit DZVM gebruiken en de feiten en omstandigheden van de casus (blz. 23 t/m 24 uit DZVM). Schrijf deze argumenten eventueel in steekwoorden op.

Stap 2. Je hebt een stelling en argumenten bedacht. Nu ga je met je hele groepje aan de slag. De oudste begint. Daarna draai je met de klok mee. Je geeft aan wat jouw stelling is en hebt de taak om één argument voor die stelling te geven. Als jij iets zegt zonder dat je het (voldoende) onderbouwt, dan mag iemand in je groep ‘Stop! Waarom?’ roepen. 

Stap 3. Als iemand uit jouw groepje ‘Stop! Waarom?’ heeft geroepen, dan moet je jouw standpunt verder onderbouwen. De overtuigingskracht van een argument zit vaak in het benoemen van zaken die voor de spreker vanzelfsprekend zijn, maar nog niet voor degene die twijfelen.

Stap 4. Nadat iedereen uit jouw groepje een keer aan de beurt is geweest, kiezen jullie een winnaar. Wie had de beste argumenten bedacht? Wie kon de argumenten goed onderbouwen, ook nadat er ‘Stop! Waarom?’ was geroepen?

Stap 5. Als jullie klaar zijn, dan geef je de winnaar door aan de docent.

