CIMO-schema
Deliverable 3
Maak in de omschrijving van de context duidelijk wat jouw vakdidactische vraagstuk is en verwijs daarbij expliciet naar het onderzoek dat geleid heeft tot jouw 5xW+H-analyse. Neem eventueel relevante gespreksverslagen of documenten op als bijlage. Laat hierin ook (vak)didactische literatuur terugkomen die duidelijk maakt met welk soort vraagstuk je te maken hebt en die het vraagstuk laat verbinden met mogelijke oplossingen. Vul onder Context ook de onderzoeksvraag (hoe-vraag) in.
	Kies per gekozen interventie één rij waarin je ook het mechanisme en de uitkomsten plaatst. Let erop dat het mechanisme de interventie met de uitkomsten verbindt. Baseer interventie en mechanisme op zowel (vak)didactische literatuur als aantoonbaar (op basis van gesprekken enz.) relevante praktische overwegingen. Geef ook een op literatuur gebaseerde definitie van alle belangrijke theoretische begrippen.
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Onderbouwing
Onderbouw waarom je juist voor dit praktijkvraagstuk hebt gekozen. Ga daarbij in op mogelijke andere vraagstukken, het belang van dit vraagstuk voor jouw praktijk en het bredere belang voor jouw vakcollega’s en, indien mogelijk, ook voor de beroepspraktijk in het algemeen.
	Beargumenteer vervolgens, op grond van (vak)didactische en praktische overwegingen waarom het mechanisme relevant is. Je ligt daarbij nader toe waarom jij denkt dat het mechanisme gaat werken.

