Geur
Een levend wezen kan geuren gebruiken om bijvoorbeeld voedsel te vinden of aanvallers weg te jagen. Je hebt echter vast wel eens gemerkt dat je aan een geur went. Je eigen zweetlucht ruik je na een tijdje bijvoorbeeld niet meer. We noemen dat geurmoeheid. Door geurmoeheid wordt het vinden van voedsel soms lastig.
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Je gaat nu een experiment uitvoeren om de volgende onderzoeksvraag te kunnen beantwoorden.


a) Schrijf voor iedere deelvraag een voorspelling op (hypothese).

b) Uitvoering van de proeven
· Verdeel de volgende rollen in je groep: tijdwaarnemer/schrijver, testleider en proefpersonen.

· Houd een geurdoosje op een afstand van ongeveer 15 cm van de proefpersoon. Wapper de geur zachtjes naar de proefpersoon. Hij mag de inhoud niet zien. De tijdwaarnemer start ogenblikkelijk de tijd. Zodra de proefpersoon zegt dat hij niets meer ruikt, stop je de tijd. Noteer de volgende resultaten: 

· soort geur

· tijd

· sekse

Herhaal de proef met een aantal proefpersonen, als het kan ook buiten je groepje. Noteer het aantal proefpersonen bij ieder experiment.

c) Verwerking van de resultaten.

· Zijn er uitschieters in je resultaten? Moet je die weglaten omdat die proef was mislukt?

· Hoe groot is de spreiding in je resultaten (wat is de kortste en de langste tijd)? 

· Bereken de gemiddelde tijd waarop geurmoeheid optrad. Doe dat voor iedere geur. 

· Maak een staafdiagram met horizontaal de soort geur en verticaal de gemiddelde tijd.

d) conclusies
· Beantwoord nu de onderzoeksvragen. 

· Kloppen je hypothesen?

· Je hebt natuurlijk geprobeerd om steeds een eerlijke proef te doen, zodat je de resultaten goed kon vergelijken. De afstand tussen de neus en het geurdoosje was bijvoorbeeld steeds hetzelfde. Toch zijn dit soort experimenten meestal niet 100% betrouwbaar. Maak een lijst met maatregelen die je kunt nemen om deze proeven nog eerlijker te maken.

e) Herhaal de proef met een aantal geurdoosjes waar steeds dezelfde geur in zit maar met een verschillende verdunning. Een ‘verdunningsreeks’ kun je maken door bijvoorbeeld steeds 20 ml water te nemen, maar steeds een ander aantal druppels van een geurtje toe te voegen. Schrijf op ieder geurdoosje een letter en zorg dat je weet welke verdunning bij welke letter hoort. Verwerk je resultaten net als bij vraag c.




Hoe snel treedt geurmoeheid op?





Deelvragen:


01. Hangt geurmoeheid af van de soort geur?


03. Hangt geurmoeheid af van de sekse (jongen of meisje)? 


02. Hangt geurmoeheid af van de sterkte van de geur?
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Scenario 5

