Reflectie : 18. Oma's tasje

Deze activiteit maakt deel uit van 'De wereld in getallen rekenactiviteiten voor groep 1-2' (Uitgeverij Malmberg). Onderstaande tekst is afkomstig van de uitgever.

Het is voor een goede voorbereiding op groep 3 van belang dat alle inhoudelijk reken- en wiskundige aspecten evenwichtig in groep 1 en 2 aan bod komen. Met dit uitgangspunt is het kleuterpakket van De wereld in getallen ontwikkeld. 

Het lesmateriaal
De kern van het lesmateriaal bestaat uit een leerkrachtenmap met dertig thema’s. Daarnaast bevat de map kopieerbladen, registreerbladen en observatieformulieren. Naast de leerkrachtenmap bestaat het rekenpakket uit een videoband en een computerprogramma. Op de videoband staan fragmenten die als inleiding op de thema’s gebruikt kunnen worden. Elk thema bestaat uit zes activiteiten en een computeractiviteit.

Uitwerking
De beschreven activiteiten binnen de thema’s zijn voornamelijk reken-wiskundig uitgewerkt. De onderwerpen van de gekozen thema’s geven echter wel de mogelijkheid om elk thema uit te bouwen tot een groot thema of binnen een eigen thema in de schoolomgeving een plaats te geven. Hierdoor heeft de school de mogelijkheid om en eigen activiteitenaanbod op te stellen dat past binnen het programma van de school. 

Uitgangspunten
De gekozen thema’s sluiten aan bij de belevingswereld van de kinderen. De ervaringen van de kinderen vormen hierbij het uitgangspunt. In voor de kinderen herkenbare situaties worden ze iedere keer weer uitgedaagd tot nadenken en handelen, om vervolgens op eigen kracht ontdekkingen te doen. Zo maken de kinderen oriënterend kennis met rekenen en leren ze spelenderwijs om te gaan met diverse rekenbegrippen. 

Reken en wiskundige domeinen
De volgende domeinen komen aan bod:

· Tellen en getalbegrip: waaronder de telrij tot en met 10, schatten, ordenen en representeren.

· Meten: waarbij lengte, oppervlakte, inhoud, gewicht, temperatuur en tijd een rol spelen.

· Ruimtelijke en meetkundige oriëntatie: waaronder plaatsbepaling, richting, verhoudingen, bouwen, vormen etc.

· Diversen: hieronder vallen grafieken, combinatoriek en logisch redeneren.

Registratie en observatie
Door tijdens de activiteiten regelmatig te observeren, zal duidelijk worden welke kinderen extra zorg nodig hebben. Handreikingen hierbij zijn:

Observatieformulier
Dit formulier is bedoeld om een globale indruk te krijgen van het reken- en wiskundige ontwikkelingsproces in de groep of van individuele kinderen. Er is een onderverdeling gemaakt naar de verschillende wiskundige leerstofdomeinen.

Bouwstenen voor een diagnostisch gesprek
Bij het observeren van de dagelijkse activiteiten van de kinderen krijgt de leerkracht in het algemeen voldoende gegevens om zich een beeld te vormen van het ontwikkelingsproces van elk kind. Toch zijn er altijd enkele kinderen bij wie het niet lukt om op deze wijze een helder beeld te krijgen: het wordt vaak niet duidelijk wat ze nu wel of niet kunnen. Voor deze groep kinderen kan de leerkracht een aantal vaardigheden wat nader bekijken met behulp van een diagnostisch gesprek. De bouwstenen voor een dergelijk gesprek zijn in de themamap opgenomen.

www.dewereldingetallen.nl

Tot slot volgt een reflectie op opdracht 2 tot en met 4 uit de practicumopdracht:

2. Orden de muntjes op grootte van afmeting zonder in het tasje te kijken. 
Als dit niet lukt, mag u zonder te kijken de muntjes van klein naar groot uit het tasje halen. Breng onder woorden welke strategie u hier toepast. 
Vindt u het een logische volgorde? Waarom wel/niet?

Van klein naar groot op afmeting: 1, 2, 10, 5, 20 en 50 eurocent. De doornsede van 1 eurocent bedraagt 16,25 mm, de doorsnede van 2 eurocent 18,72 mm, 10 eurocent 19,75 mm, 5 eurocent 21,75 mm, 20 eurocent 22,25 mm en 50 eurocent 24,25 mm. Het is een logische volgorde als je ook het materiaal waarvan ze gemaakt zijn in ogenschouw neemt. Muntjes van 1, 2 en 5 eurocent zijn van roodkleurig metaal vervaardigd en die van 10, 20 en 50 van goudkleurig metaal. De goudkleurige muntjes zijn zwaarder, dikker en duurder om te vervaardigen dan de roodkleurige muntjes. 

De doorsneden van de muntjes van 2 en 10 eurocent en die van 5 en 20 eurocent verschillen bijzonder weinig. Als je ze op de tast moet identificeren, moet je vooral letten op het gewicht en de dikte van deze muntjes.


3. In de pincode van oma zitten de cijfers 2, 4, 5 en 7. Hoeveel verschillende pincodes kunnen ze stempelen met de cijferstempels 2, 4, 5 en 7? Hoe kun je dit systematisch oplossen?
Met 4 verschillende cijfers kun je 24 verschillende combinaties maken. Dit antwoord kun je vinden door systematisch werkend alle mogelijkheden op te schrijven:
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Het kan echter sneller. Noteer net als hierboven alle mogelijkheden met als eerste cijfer een 2. Je vindt dan zes mogelijkheden. Bedenk dan dat als het eerste cijfer een 4 is, je ook 6 mogelijkheden hebt. Hetzelfde geldt als je cijfer 5 of 7 als eerste cijfer neemt. In totaal zijn er dus 6 x 4 = 24 mogelijkheden. (Oftewel: 4! = 4 x 3 x 2 x 1 = 24.) 


4. Oma is wel een beetje erg vergeetachtig. Ze denkt dat haar pincode uit vier van de volgende vijf cijfers bestaat, namelijk 2, 4, 5, 6 en/of 7. Hoeveel verschillende pincodes zijn er nu mogelijk? Hoe kun je dit oplossen gebruikmakend van het antwoord van opdracht 3?

De vraag is nu hoeveel verschillende pincodes je kunt maken met vijf cijfers. In deze pincodes komt geen enkel cijfer dubbel voor. Bedenk eerst hoeveel verschillende groepjes van vier cijfers je kunt maken met vijf cijfers. Dat zijn vijf groepjes:  


· 2, 4, 5 en 6 (7 weglaten)

· 2, 4, 5 en 7 (6 weglaten)

· 2, 4, 6 en 7 (5 weglanten)

· 2, 5, 6 en 7 (4 weglaten)

· 4, 5, 6 en 7 (2 weglaten)

Voor elk groepje geldt dat er 24 mogelijkheden zijn (zie vraag 3). Er zijn nu dus 5 x 24 = 120 mogelijkheden.
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