Reflectie: 1. Flessen in het vierkant

De denkfout die de kasteelheer maakt, is dat hij de flessen op de hoeken dubbel telt. Hij telt er 40, maar er staan er maar 36.

Een eerste fles kan als volgt worden ontvreemd. In de onderste rij wordt één fles verplaatst en van de rechterkant wordt één fles meegenomen.
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De vraag hoeveel flessen weggehaald kunnen worden, kan met één-voor-één stappen systematisch worden uitgezocht. Maar sneller gaat ’t als er (gedurfd!) vier flessen tegelijk worden weghaald. En daarna nog een paar keer… zestien flessen.
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De laatste stand van het flessenvierkant vestigt de aandacht heel nadrukkelijk op de hoekgetallen: er staan 20 flessen, maar de dommerd telt er 40. Nu kan iedereen zien hoe je deze baas in het ootje kunt nemen. Van de 36 flessen zijn er maar liefst 16 onopgemerkt ontvreemd. Een mooi probleem voor onderzoeksgericht rekenonderwijs.
In groep 4/5/6 kan dit probleem als volgt worden ingeleid:

	Matilda werkte als schoonmaakster en poetsvrouw bij een rijke doch domme kasteelheer die amper tot tien kon tellen. Die Ollie B. Dommel had een grote wijnkelder en daarin één rek met bijzondere wijnflessen. En aangezien er door zijn bedienden wel eens een wijntje werd weggehaald – zo vermoedde deze heer van stand – had hij dit rek met flessen zodanig in een vierkant opgesteld dat hij het aantal tellend tot tien kon controleren. Regelmatig ging hij naar de kelder en telde dan aan iedere kant: ‘tien, tien, tien, tien, vier-kant-tien.’ Toen bedacht onze Matilda, die ook wel een goed glas wijn lustte, een list. Wat kan ze hebben gedaan? En hoeveel flessen kan ze in totaal wegnemen zonder dat Ollie het merkt?


Wanneer leerlingen er zelf onvoldoende uitkomen kan een envelop met een tip worden gegeven:

Inhoud envelop:

Ze verplaatste in de onderste rij één fles en haalde van de rechterkant één fles weg en nam die mee naar huis.  
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