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Schrijven
De laatste vraag op het examen is altijd een schrijfopdracht.

Twaalf punten

Voor de schrijfopdracht kun je maximaal twaalf punten krijgen. In totaal kun je voor het hele examen 39 punten krijgen. Als je alle twaalf punten haalt, heb je dus al een 3,8!

Tijd indelen

Je mag zo'n half uur bezig zijn met de schrijfopdracht.
Deel dit half uur als volgt in:

· vijf minuten: goed doorlezen van de vraag

· vijftien minuten: schrijven van de kladversie

· vijf minuten: controleren of je alles hebt

· vijf minuten: schrijven van de netversie

Lees de vraag goed en vergeet niets!

In de schrijfopdracht kun je twaalf punten verdienen. Zes punten krijg je, door gewoon de vraag te beantwoorden (dus door alles te noemen wat je moet noemen). Als je bijvoorbeeld moet noemen waar je woont, doe dat dan ook. Als je dit vergeet, gaat er een punt vanaf. De belangrijkste tip is dus om goed de vraag te lezen en niets te vergeten!

Hou het kort!

Je kunt vier punten verdienen door geen spelfouten en formuleringsfouten te maken. Hou het dus kort! Hoe minder je opschrijft, hoe minder je fout kan doen. Beperk je dus tot die dingen, die je verplicht moet opschrijven.

Gebruik de informatie in de vraag

In je schrijfopdracht moet je steeds op een aantal dingen ingaan. Deze dingen staan vaak gewoon al in de informatie bij de vraag genoemd. Stel dat je bijvoorbeeld een omschrijving moet geven van een projectweek. In de informatie zul je zien dat daar al zo'n omschrijving gegeven wordt. Maak hier gebruik van!

(Bron: http://www.eindexamensite.nl/examenstof/section/schrijven-1.html?result=false)

PAGE  
Nederlands | Examentraining 1 | Schrijfopdracht achtergronden.

