Les Vrije tijd in de Geschiedenis
Lesdoelen:
· Aan het einde van de les begrijp je hoe de uitdagingen die je in het IBS hebt onderzocht invloed hebben op vrijetijd.
· Aan het einde van de les weet je hoe je onderzoek doet naar vrijetijdsbesteding in het verleden.
· Aan het einde van de les kan je deskresearch doen naar vrijetijdsbestedingen in het verleden en de toekomst
· Aan het einde van de les weet je wat de 4e industriële revolutie is en hoe vrijetijd in deze periode wordt beleefd.

Waarom is deze les van belang?
Vandaag gaat de les over verschillende vormen van vrije tijd uit het verleden. Voor de stad van de toekomst ga je individueel een visiedocument schrijven over vrije tijd in de stad in het jaar 2050. Tijdens het schrijven van het visiedocument wordt er verwacht dat je drie maatschappelijke uitdagingen (LA1) en de Trends & Ontwikkelingen (LA2) beschrijft met actuele en betrouwbare bronnen.

Dit is waar het stukje vrije tijd uit het verleden wordt gebruikt. Maatschappelijke uitdagingen en Trends & Ontwikkelingen op het gebied van vrije tijd zijn niet iets van de laatste 20 jaar, maar zijn ook duidelijk te zien in verschillende periodes uit het verleden. Aan de hand van research gaan jullie in groepen van twee personen de vormen van vrije tijd uit het verleden in kaart brengen, om zo bij het schrijven van je visiestuk maatschappelijke uitdagingen en Trends & Ontwikkelingen makkelijker in kaart te kunnen brengen. 

Belang voor het visiestuk:
Het klinkt als een enorme dooddoener, maar van het verleden valt veel te leren. Voor het schrijven van je visiestuk over vrije tijd in de stad van de toekomst is het van belang dat je kan omschrijven hoe “vrije tijd” zich heeft ontwikkeld. Wie had er toegang tot vrije tijd, was het vanzelfsprekend dat mensen vrije tijd hadden en wat was voor hen “vrije tijd”?

Uiteindelijk verwerk je niet alleen de uitwerking van wat er is onderzocht in je groepje, maar gebruik je alle informatie die is onderzocht door de verschillende groepjes, om je eigen visiestuk van informatie te voorzien op verschillende punten. In figuur 1 en 2 staan twee criteria uit de beoordelingscriteria waar dit onderzoek je visiestuk van input kan voorzien.
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Figuur 1 Beoordelingscriteria: oorzaak maatschappelijke uitdagingen
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Figuur 2 Beoordelingscriteria: Trends & Ontwikkelingen (T&O)
Wat gaan jullie doen?
In groepjes van twee gaan jullie een specifieke tijd onderzoeken met betrekking tot vrije tijd. Gedurende het onderzoeken hoeven jullie als groep niet te focussen op Nederland, het gaat erom dat jullie als groep vrije tijds activiteiten vinden in één betreffende periode uit het verleden. Tijdens het onderzoeken gaan jullie in groepsverband ontdekken wat deze vrije tijdsactiviteiten waren in het door jullie gekozen tijdvak. Wie deed en/of had er vrije tijd en wat waren de activiteiten die gedaan werden?

Hoe gaan jullie het doen?
· Dit gaan jullie doen door antwoord te geven op de onderzoeksvragen, jullie geven antwoord door te werken met afbeeldingen, per afbeelding maken jullie een korte tekst (minimaal 2 zinnen, maximaal 6 zinnen) met informatie over wat er op de afbeelding te zien is.
· Verwerk de afbeeldingen in een moodboard en/of groot a2 vel. Zet bovenaan het tijdvak dat door jullie is onderzocht.
· Uiteindelijk worden alle moodboards en/of a2 vellen samengevoegd in één tijdlijn. Dit zodat er één overzicht komt met alle verschillende tijdvakken op een rijtje. Hieruit zijn dan de maatschappelijke uitdagingen en trends & ontwikkelingen van vroeger tot nu te zien, de thema’s die doen speelden en de opbouw naar de vrije tijd van nu.

Opdracht 1 Vormen van groepjes:
Vorm een groep van twee personen.

Opdracht 2 Periode kiezen:
Kies een periode uit het verleden van hieronder om te onderzoeken met de groep. Per periode (tijdvak) gaat één groepje onderzoek doen naar vrije tijdsactiviteiten. 

· Grieken en Romeinen (3000 v.Chr. – 500 na Chr.)
· De vroege Middeleeuwen (500 na Chr. – 1000)
· De late Middeleeuwen (1000 – 1500)
· Renaissancetijd (1500 – 1600)
· Gouden Eeuw (1600 – 1700)
· Verlichting (1700 – 1800)
· Industrialisatietijd (1800-1900)
· Tijd van de Wereldoorlogen (1900 – 1945)
· Moderne tijd (1945 – 1995)

Opdracht 3: Onderzoek doen en verwerken:
Nu jullie als groep één tijdvak hebben gekozen is het van belang dat jullie verschillende onderzoeksvragen gaan beantwoorden. De onderzoeksvragen kunnen jullie als groep hieronder vinden. Geef per onderzoeksvraag antwoord (zie het kopje hoe gaan jullie het doen?). 

Onderzoeksvragen per tijdvak:
· Wat wordt er verstaan onder het begrip vrije tijd in het door jullie gekozen tijdvak?
· Wat zijn de drie belangrijkste vormen van vrije tijd in het door jullie gekozen tijdvak en waarom?
· Wie had er toegang/tijd tot de drie belangrijkste vormen van vrije tijd in het door jullie gekozen tijdvak en waarom?
· Wie had er geen toegang/tijd tot de drie belangrijkste vormen van vrije tijd in het door jullie gekozen tijdvak en waarom?
· Wat was de uitdaging om de vrije tijds activiteiten te organiseren?

· Wat zijn verschillen tussen de vrije tijd in het gekozen tijdvak en vrije tijd van nu?
· Wat zijn de overeenkomsten tussen de vrije tijd in het gekozen tijdvak en vrije tijd van nu?
· Onderzoek ook eens in het door jullie gekozen tijdvak hoeveel tijd per week de mensen hadden voor vrije tijd en welk deel van het inkomen besteden ze aan vrije tijdsbesteding?
· Wat is het verschil in het door jullie gekozen tijdvak tussen activiteiten die vallen binnen het toerisme of activiteiten die vallen binnen recreatie?

Opdracht 4: Presenteren:
Gedurende dit uur wordt de opdracht gepresenteerd voor de gehele klas. Je gaat gezamenlijk met je groep presenteren over het door jullie onderzochte tijdvak met betrekking tot vrije tijd. Het gaat niet om hoe mooi de presentatie is, maar om de boodschap die je wilt overbrengen!

Presentatie instructies:
Jullie gaan als groep een presentatie maken over het tijdvak dat jullie hebben onderzocht. Tijdens de presentatie gaan jullie klasgenoten ook opletten over hoe jullie presenteren. De feedback die gegeven wordt is handig voor jullie Proeve van Bekwaamheid, neem de feedback dus van harte!

Presentatie:
· Minimaal 2 minuten, maximaal 5 minuten
· Werk met veel afbeeldingen, waarbij er een korte beschrijving wordt geplaatst
· Verwerk de onderzoeksvragen van opdracht 3 in de presentatie
· Maak overeenkomsten tussen vrije tijd in het door jullie gekozen tijdvak en vrije tijds vormen van nu

Opdracht 5: Digitale tijdlijn:
Jullie gaan een digitale tijdlijn maken via het programma canva. Maak een account aan door middel van een schoolaccount en maak een digitale tijdlijn. Probeer met zoveel mogelijk afbeeldingen te werken waarbij jullie een begeleidende tekst zetten.
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