Werkblad Editorial Review 
Het nut van Editorial Review is dat jullie leren kritisch te kijken naar een product van een ander. In dit geval de feedback van een ander op LA1 leerdoelen. Klassikaal bespreken we 3 feedback producten van drie verschillende klasgenoot. Het is de bedoeling dat je kritisch gaat kijken naar de feedback van een ander, wat is er duidelijk aan zijn/haar feedback en wat mag beter/aangepast worden.
Download dit bestand om je Editorial Review te geven, beantwoord dan de volgende vragen over de feedback van je klasgenoot.
· Is de feedback helder genoeg om te verwerken? Zo ja, wat is er dan zo helder aan de feedback, zo nee, wat zou ervoor kunnen zorgen dat de feedback helderder wordt zodat het verwerkt kan worden?

· Is de feedback kritisch genoeg zodat de ontvanger zijn/haar product kan aanpassen? Zo ja, waarom is de feedback kritisch genoeg, zo nee, wat heeft de persoon die feedback heeft gegeven niet kritisch genoeg benaderd en waarom niet?

· Heeft de persoon de ander geholpen met de feedback (denk hierbij aan je eigen LA1)? Zo ja, welke feedback was van nut bij het verwerken/verbeteren van LA1, zo nee, welke feedback zou wel helpen om de ontvanger verder te helpen met zijn/haar LA1?

Deel de antwoorden op de drie vragen hierboven in één bestand via Teams met Steven!
