Maatschappelijke stage IBS DWI

Benodigde informatie:
· De dag van de maatschappelijke stage is woensdag 11 januari, die dag zijn er geen lessen op school. Je bent dan beschikbaar van 09:00 uur tot 17:00 uur.

· Je benadert eerst zelf een plek voor de maatschappelijke stage, denk hierbij aan ziekenhuizen, verzorgingstehuizen, basisscholen, kinderboerderij etc. Geen plekken als de jumbo of een sportschool. Weet je het niet zeker of het een goede plek is, stuur Steven een bericht via teams.

· Gedurende de dag moet je een vlog opnemen als schoolopdracht, communiceer dit naar het bedrijf toe. Werkzaamheden moeten worden vastgelegd, personen etc. niet, alleen als dit mag is het van toepassing.

· Heb je een plek gevonden en mag je daar één dag meelopen, dan is het de bedoeling dat je ideeën oppert over activiteiten die jij in de middag kan organiseren en uitvoeren voor het bedrijf. Denk aan een informatiemiddag, spelletjesmiddag, bingo etc. 

· Heb je een activiteit kunnen bedenken in samenspraak met het bedrijf, dan begeleiden wij jou daar op school verder in. Het bedrijf zelf hoeft alleen maar aan te geven wat zij willen voor activiteit. De begeleiding naar de activiteit gebeurt op school.

De dag van de maatschappelijke stage 11-01-2023 
· In de ochtend is het de bedoeling dat je meeloopt bij een stagebedrijf en werkzaamheden uitvoert. Dit zijn werkzaamheden die het ander personeel ook uitvoert.

· De studenten hebben pauze gezamenlijk met de medewerkers van het bedrijf.

· De student(en) hebben in de middag een activiteit georganiseerd in samenspraak met het bedrijf waar studenten de maatschappelijke stage lopen. De activiteit kan zijn voor de medewerkers, voor de klanten en/of specifiek gericht op de wensen van het bedrijf. De opdracht/activiteit wordt geheel uitgevoerd door de studenten, van start tot einde.

Vragen hierover, stel ze aan Steven!
