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Lesdoelen:
· Na de les weten de kinderen welke constructiemanier stevig is om een toren of gebouw te bouwen.

Voorafgaand:
· Zorgen dat er genoeg werkruimte is voor de groepjes
· Genoeg materiaal klaarzetten (oude kranten, scharen, tape, schetsblaadjes, camera)


Inleiding
De leerlingen worden verdeeld  in groepjes van 4. Ze krijgen de materialen uitgedeeld en moeten ervoor zorgen dat elke leerling een taak heeft. Ze mogen eerst een schets maken van het uiteindelijke product. De leerkracht legt kort uit dat ze per groepje een constructie moeten maken waar ze uiteindelijk zelf in kunnen staan. Hoe en wat moeten de leerlingen helemaal zelf gaan uitvinden.

Kern
Elk groepje krijgt eigen materiaal waarmee zij een toren/constructie moeten gaan maken waar zij zelf in kunnen staan. De leerlingen ontdekken zelf wat belangrijk is bij het bouwen van zo’n constructie. Ze gebruiken oude kranten die ze mogen vouwen, knippen en aan elkaar moeten plakken met tape.
De leerlingen leggen zelf het resultaat vast met een camera. De foto’s van de resultaten printen we uit en worden gebruikt als reflectieblad.

Afsluiting
De leerlingen reflecteren zelf op wat zij gemaakt hebben. Dit doen we (daarna) ook klassikaal. We stellen vragen als: Is het gelukt om een constructie te maken? Wat was daarbij belangrijk? Hoe ging het samenwerken? Wat zou je de volgende keer anders doen?
