Opdracht Onrechtmatige daad

Artikel 6:162 lid 1 BW: Hij die jegens een ander een onrechtmatige daad pleegt, welke hem kan worden toegerekend, is verplicht de schade die de ander dientengevolge lijdt, te vergoeden.

Voor het kunnen ontvangen van een schadevergoeding op basis van een OD, moet aan vier voorwaarden zijn voldaan:
1. Het moet daadwerkelijk gaan om een OD (inbreuk op het recht van iemand anders, doen of nalaten in strijd met een wettelijke verplichting en een doen of nalaten in strijd met hetgeen volgens ongeschreven recht in het maatschappelijk verkeer  betamelijk is)
2. Toerekenbaarheid: heeft de schadeveroorzaker schuld?
3. Er moet sprake zijn van schade (materieel of immaterieel)
4. Causaliteit: de schade zou zonder het handelen niet zijn opgetreden

Lees elk van onderstaande situaties en ga bij elke situatie na of er succesvol een beroep gedaan kan worden op de onrechtmatige daad. Dus: loop per verhaaltje de voorwaarden 1 t/m 4 af en beargumenteer per voorwaarde waarom er wel of niet aan is voldaan.

Situatie 1
Jantien is schoonmaakster en stopt een plastic emmer gevuld met een voor haar onbekende chemische vloeistof in een vuilniszak. Deze zet ze bij het vuilnis om opgehaald te worden door de vuilnismannen. Vuilnisman Thom gooit de vuilniszak in de vuilniswagen, maar door een fout in de mechaniek wordt de zak uit de vuilniswagen geslingerd. De vuilniszak scheurt en Thom krijgt de chemische vloeistof in zijn oog. Als gevolg hiervan verliest hij zijn oog. 

Situatie 2
Jan is schilder van beroep. Om te ontspannen doet Jan aan karate. Tijdens de laatste training ging er echter iets mis, waardoor Jan zijn pols brak. Jan is niet zo gevoelig voor pijn, en rijdt ondanks zijn gebroken pols na de training met de auto naar huis. Tijdens deze rit raakt Jan betrokken bij een ongeval waarbij een automobilist achterop de auto van Jan knalt. Jan wil naast een schadevergoeding voor de auto ook een schadevergoeding voor de inkomsten die hij misloopt. Jan stelt namelijk dat hij door het ongeval zijn pols heeft gebroken waardoor hij nu niet meer kan werken. 

Situatie 3
Stefan loopt op een normale middag langs het huis van mevrouw De Windt. De Windt is al op leeftijd en dus kijken buurtgenoten goed naar haar om. Normaal zit De Windt in haar stoel in de woonkamer en zwaait naar bekenden die langslopen. Wanneer Stefan naar binnen kijkt ziet hij De Windt echter op de grond liggen. Stefan twijfelt geen moment. Hij snelt naar de deur, tikt het raam kapot en opent de deur. Wanneer hij de woonkamer inloopt staart hij in de verbaasde ogen van De Windt, die zojuist het stof onder de kast heeft weggehaald. De Windt wil de schade van het kapotte voorraam verhalen op Stefan.

