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Blauwalg is levensgevaarlijk voor honden
ALPHEN 
Blauwalg is levensgevaarlijk voor honden. Dat stelt dierenarts Anne van de Watering uit Zoetermeer. Zij raadt hondenbezitters dringend af hun viervoeter te laten zwemmen in met blauwalg besmet water zoals de Zegerplas in Alphen. “Ze kunnen er zelfs dood aan gaan.”
De waarschuwing uit ze naar aanleiding van een hond die doodziek is geworden als gevolg van het drinken uit een besmette plas in haar stad.

Volgens dierenarts G. Lette uit Alphen moet de situatie echter niet worden overdreven. “Ik zou mij kunnen voorstellen dat het niet erg gezond is voor een hond om de Zegerplas te zwemmen. Maar over het algemeen kunnen honden beter tegen blauwalg dan mensen.’

Zijn eigen hond houdt Lette uit voorzorg op het droge. “Ik neem zo’n gok niet. Wanneer iemand hier toch zijn hondje laat zwemmen, is het belangrijk na afloop de vacht goed uit te spoelen. De blauwalg kan namelijk huidirritatie veroorzaken.”
Veel dierenartsen krijgen vragen over de blauwalg, aldus Van de Watering. Ze adviseert hondenbezitters dringend hun viervoeter uit de buurt van het besmette water te houden.

Voor de Zegerplas geldt sinds vorige week een negatief zwemadvies. Met bordjes en stickers staat aangegeven dat de mensen uit het water moeten blijven.

Dat blauwalg gevaarlijk voor honden kan zijn, wordt niet apart vermeld.
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