Lesopdracht Methodiek-gesprekken: Interviewen

Het doel van deze lesopdracht:
Je houdt een goed voorbereid interview, waarin je door het stellen van zowel open- als gesloten vragen, veel te weten komt over (een bepaald onderwerp met betrekking tot) je gesprekspartner (klasgenoot).

Wat en hoe:
[bookmark: _GoBack]Je gaat een interview afnemen met een klasgenoot, dit wordt klassikaal gedaan tijdens de volgende les. Je gaat eerst bedenken waarover je je klasgenoot wilt ondervragen; welk onderwerp? Denk bijvoorbeeld aan een sport of hobby die hij/zij beoefent, het favoriete vakantieland, een film, of misschien wil je meer te weten komen over zijn of haar jeugd.

· Bedenk minimaal 15 vragen open vragen, die jou zoveel mogelijk informatie zullen opleveren over je gesprekspartner.
· Bedenk 5 gesloten vragen. (Met open vragen laat je de geïnterviewde persoon veel vrijheid om te vertellen wat hij zelf wil. Op gesloten vragen kan men alleen ‘ja’ of ‘nee’ antwoorden)

Dit voer je uit tijdens de volgende les. Je moet je dus goed voorbereiden. 

Benodigdheden:
· Je vragenlijst

Tip:
Heb je het gevoel dat je niet echt antwoord krijgt... of dat de geïnterviewde het antwoord ontwijkt? Ga dan niet verder met de volgende vraag, maar: vraag door! Hoe?
Stel de vraag nogmaals, maar met andere woorden, preciezer en dwingender Stel een vervolgvraag, waarin je dieper op de zaak ingaat. Laat je niet afschepen!

Natuurlijk probeer je de sfeer gezellig te houden. Als iemand zich op zijn gemak voelt, laat hij meer los! 
De door jou bedacht vragen lever je in in It’s learning. 
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