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Afspraken schoolexamens   havo 5    2018 – 2019


In havo 5 zijn er 3 set-weken. Tijdens elke set-week vervallen de lessen. Je hebt dus een week lang ‘alleen maar’ schoolexamens. In de planning van schooljaar 2018-2019 vind je terug wanneer de set-weken plaatsvinden.

Na elke set-week heb je de mogelijkheid om één gemaakte set te herkansen. Heb je een set gemist? Dan kun je deze niet herkansen en zal je deze eerst in moeten halen.

Het inschrijven voor herkansingen gebeurt digitaal. Zorg ervoor dat je tijdig inschrijft. Ben je te laat? Dan vervalt je herkansing helaas.

Tussen set-week 2 en 3 vinden de luistertoetsen voor de moderne vreemde talen plaats. Jullie hebben allemaal de luistertoets Engels en wanneer je Duits en/of Frans in je pakket hebt, heb je ook voor deze vakken een luistertoets. Je mag je herkansing van set-week 2 bewaren in deze in te zetten voor de luistertoets. Je mag ook je herkansing van set-week 3 gebruiken om een luistertoets te herkansen.

Na set-week 3 heb je nog de zogenaamde superherkansing. Dit is een extra herkansing die je in kunt zetten voor alle gemaakte schoolexamens in havo 5. Je mag de herkansing niet inzetten op schoolexamens uit havo 4 en ook niet op een examen dat je al eens herkanst hebt.

Let op! Elk vak mag je slechts twee maal herkansen. De herkansing over de schoolexamens in havo 4 telt hierbij niet mee. Het gaat dus enkel om de herkansingen van de schoolexamens uit havo 5. 
Wees slim met het inzetten van je herkansing. Ga niet alleen voor het laagst behaalde cijfer, maar let ook zeker goed op je gemiddeldes! Deze gemiddeldes gaan namelijk uiteindelijk mee naar het eindexamen. 

DUS
3 set-weken
3 herkansingen
[bookmark: _GoBack]1 superherkansing

Elk vak mag 2 keer herkanst worden
Je mag je herkansing van set-week 2 of 3 inzetten om een luistertoets te herkansen 
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