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Aan de docent

Beste docent,
Voor u ligt de docentenhandleiding van het thema voeding van Mondiale vraagstukken. 
Voor dit thema is er een digitale leeromgeving gemaakt. Hier maken de leerlingen gebruik van. Op deze manier kunnen zij ieder moment bij het lesmateriaal. Van u wordt verwacht dat u de leerlingen begeleid bij de opdrachten. 















Les 1 Inleiding. 


Vraag 1 t/m 6 zijn per NGO verschillend. Hiervoor kan geen concreet antwoord model komen omdat de leerlingen zelf een NGO kiezen. De gekozen NGO’s kunnen dus erg verschillend zijn. Het is aan de leerlingen om hier gezamenlijk tot antwoord te komen. 
1. Waarom heb je voor deze NGO gekozen?
De leerling moet kunnen uitleggen waarom hij/zij deze NGO gekozen heeft. Alleen het antwoord; ‘meest bekende die ik ken’  mag niet. Moeten persoonlijke punten zijn. 
2. Wat is de primaire taak van deze NGO?
De leerling geeft hieraan welk doel het NGO heeft in de wereld.
3. In welke landen is de NGO allemaal actief?
De leerling draagt landen uit het buitenland aan.
4. Welke bekende Nederlander is ambassadeur van de NGO?
De leerling noemt bekende Nederlanders
5. Met welke middelen proberen zij te helpen? (Ambassadeurs)
De leerling geeft aan welke rol de ambassadeurs hebben, hoe gaan zij te werk om er voor te zorgen dat er geld en aandacht uit gaat naar hun eigen stichting
6. Op welke manier komen de NGO in de media?
De leerling geeft aan of de ngo positief of negatief in het nieuws komt










Les 2. Ondervoeding

1. Welke lichamelijke klachten hebben ondervoede kinderen?
Je groeit niet goed, je loopt een lichamelijke achterstand op, hersenen en darmen werken minder goed. 
1. Wat is doodsoorzaak nummer 1?
Jonge kinderen die onder de 3 jaar overlijden aan ondervoeding
1. Noem twee manieren waarop de regering ondervoeding in Guatamala tegen probeert te gaan. 
De regering bied vitamines en een soort pindakaas aan. Dit moet ervoor zorgen dat kinderen beter conditie komen in de 1e fase van hun leven.
 Het duizendjarenplan waarbij moeders informatie krijgen over de juiste voeding en waarom borstvoeding  bijvoorbeeld erg belangrijk is. 
1. Waarom is het voor het ontwikkeling van landen goed dat er zo min mogelijk ondervoede kinderen zijn?
Door weinig ondervoede kinderen te hebben betekent het dat een land minder geld kwijt is om jonge kinderen in leven te houden. Wanneer zij wel langer blijven leven kunnen zij ook beter mee komen op school. Hierdoor kunnen zij een hogere kennisniveau halen. 

Argumenteren.

Uit het argument moet duidelijk het standpunt van de leerling naar voren. Dit kan door externe bronnen aan te dragen die hun mening onderbouwen. Er moet een duidelijke mening zijn en deze dient naar voren te komen. Belangrijk is dat het argument relevant is aan de vraag. Er moet op minimaal 1 manier worden uitgelegd waarom ze voor het argument kiezen. 


1. Krijg je na het zien van de filmpjes van Save the Children ook het gevoel dat je geld moet doneren of vind je het een ver van je bed show? Waarom wel en waarom niet?
Eigen antwoord, leerling moet kunnen beargumenteren waarom hij/zij het er wel of niet mee eens is.
1. Zijn wij als Nederlanders verantwoordelijk dat iedereen in de wereld voldoende en gezonde voedsel krijgt? 
Eigen antwoord, leerling moet kunnen beargumenteren waarom hij/zij het er wel of niet mee eens is. 
En geef daarnaast mogelijkheden waarop de docent de vragen uit de ppt van les 3 kan bespreken: schrijf verschillende werkvormen uit.





Les 3 Food Choices 
De vragen van de documentaire kunnen klassikaal besproken worden.
Hiervoor heb ik drie werkvormen uitgeschreven namelijk; denken-delen- uitwisselen, placemat en de binnen-buitencirkel methode. 
Denken-delen- uitwisselen (25 min)
1. De docent stelt een of meerde vragen klassikaal.
2. De leerlingen krijgen 4 minuten om in stilte over de vraag na denken.
3. De leerling krijgt vijf minuten de tijd om het antwoord te delen met medeleerling.
4. De docent vraagt per tweetal om het antwoord te delen met de klas. 

Placemat  (25min)
Per 4 leerlingen krijgen zij de beschikking over een A3 formulier. In het midden staat een rechthoek. Vanuit de hoeken trekken de leerlingen lijnen naar de andere hoek van het papier. Hierdoor ontstaan er nog eens 4 vakken. Elke groepslid heeft nu een vak. In het vak moeten de leerlingen nu de antwoorden zetten op de vragen. Daarna gaan de leerlingen gezamenlijk overleggen over hun gegeven antwoorden waarbij de leerlingen om de beurt tijdsbewaker(3 minuten per vraag) zijn en voorzitter. De voorzitter let goed of iedereen aan de beurt komt en mensen niet door elkaar heen spreken. Hierna wordt nog per groep gekeken wat de mening is van de andere groepen  35 minuten

Binnen – buiten cirkel methode (25 min)
[bookmark: _GoBack]De leerlingen komen te zitten in twee cirkels. De docent stelt daarna een vraag!  De leerlingen in de buitencirkel geven antwoord, de leerlingen in de binnencirkel luisteren. Daarna geven de leerlingen in de binnencirkel hun antwoord. Daarna wisselen de leerlingen van plaats in de buitencirkel, zodat zij steeds tegenover andere leerlingen staan.









Leerdoelen 
Als docent stel je bij het maken van een lesplan/lessenserie altijd leerdoelen. Voor deze opdracht hadden de leerlingen drie leerdoelen meegekregen namelijk; 
1. De student kan: drie redenen geven waardoor kinderen ondervoed raken.
2. De student kan: aangeven op tenminste twee manieren waarom landen gebaat zijn bij gezonde kinderen.
3. De student kan: kritisch nadenken en een mening vormen over het thema voeding door tenminste een argument te geven.
En de daarbij toebehorende vaardigheden;
1.  Kritisch kunnen nadenken en je mening kunnen beargumenteren;
2. Je kunnen verplaatsen in de belevingswereld van iemand anders;
3. Het vermogen hebben om samen te werken in een groep.

Dit kun je controleren door de gemaakte opdrachten van de leerlingen te checken.  De vaardigheden kunnen misschien in sommige gevallen nog helemaal op de juiste manier ingezet zijn. Hierbij is de centrale waarde dat leerlingen niet alles voor waar aannemen. Dit is gedaan door bijvoorbeeld een eenzijdige documentaire te bekijken waarbij een pro- voorstander zijn impliciete mening weergeeft. Door de leerlingen hier bewust van te maken wordt er geprobeerd te laten zien dat mensen verschillende meningen en opvattingen hebben. Om hier vervolgens mee leren om te gaan en vanuit daaruit een eigen standpunt in te nemen en deze te kunnen verdedigen of uit te kunnen leggen.
Tevens kan de les geëvalueerd worden door middel van post-its, hierbij stel je leerlingen vragen. Zoals; wat heb je geleerd, Heb jij je leerdoelen behaald? Zo niet, wat ging er nog niet zo goed? Wat ga je doen om hier je hier de volgende keer in te verbeteren? Deze post-its kunnen op het bord geplakt worden en dan een aantal klassikaal bespreken. 

