Reflectie : 12. Keer en kraak

1. Hoe ben je te werk gegaan?

Wie dit probeert op te lossen met trail en error is veel te lang bezig. Er bestaan te veel combinaties van cijfers die boven de streep kunnen worden ingevuld (120!). Je moet het dus verstandig proberen. Een handige strategie is om te bepalen welk cijfer net boven de streep moet worden ingevuld. Het cijfer 1 valt dan al dadelijk af, omdat het getal onder de streep dan uit dezelfde cijfers bestaat als het getal boven 1. Voor het cijfer 2 moet je even wat langer puzzelen. Twee keer 1 gaat niet zoals we hiervoor al zagen, 2 keer 3 wel, maar dan houd je als mogelijkheden 2 keer ‘4’ (40), 2 keer ‘5’ (50) of 2 keer 6 (60) over. Die leveren allemaal problemen op.  Twee keer 4 gaat niet, want je beschikt niet over het cijfer 8. Ook 2 keer 5 gaat niet want je mag geen 0 in je antwoord hebben. Met twee keer 6 krijg je in het antwoord weer een 2 en die mag je maar een keer gebruiken. Hiermee heb je eigenlijk al gezien dat het cijfer 2 niet net boven de streep kan staan, want als je de getallen 4, 5 of 6 in het twee cijferige getal op de plaats van de eenheden zet, krijg je dezelfde problemen als hiervoor. Probeer vervolgens uit of drie net boven de streep kan staan. Drie keer 1 gaat niet, drie keer 2 wel. Door dit in te vullen zijn de 3, 2 en 6 gebruikt. Helaas, lukt het niet met 3 keer ‘4’ (40) of 3 keer ‘5’ (50) om de zaak rond te krijgen. Dan 3 keer 4 eens proberen: 2 opschrijven 1 onthouden. Drie keer 5 is 15 plus die ene die we moesten onthouden is 16. Dit past precies. Het antwoord luidt dus:
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   3
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2. Lukt het ook met cijferkaartjes van 2 tot en met 7?

Je ziet al vrij snel dat getalkaartje 2 niet net boven de streep kan staan. Je mag op de plaats van het honderdtal geen '1' en '2' schrijven en twee keer een tiental levert natuurlijk nooit   een groter getal dan 300. Met '3', '4', '5' net boven de streep lukt het ook niet. Er is echter wel een mogelijkheid. Zet '6' net boven de streep en het lukt: 6 x 57 = 342. 


3. En met andere combinaties van cijfers?
Als de cijfers niet opeenvolgend hoeven te zijn kun je met de cijfers 0,1, 2, 3, 5 en 6 de keersom 2 x 53 = 106 maken. Of met de cijfers 0, 1, 2, 4, 5, 8 de keersom 2 x 54 = 108. Er zijn vele mogelijkheden. Laat leerlingen ze allemaal uitzoeken.

4. Wat leren leerlingen van een dergelijke opdracht?
Ze doorgronden het principe van het algoritme voor vermenigvuldigen. Wat krijg je als je in de opgave 6 x 57 de vermenigvuldiging 6 x 7 uitrekent ? Antwoord: '2' opschrijven en '4' onthouden. Die '4' onthoud je en hiervoor hoef je geen cijferkaartje neer te leggen. Als je vervolgens 6 x '5' berekent, tel je de '4' die je hebt onthouden bij 30 op en noteer je '34' voor de '2' die er al staat.

5. Voldoet deze opdracht aan het realistisch onderwijsleerprincipe van reflectie en eigen productie? Leg uit.
Door leerlingen te laten uitzoeken met welke cijferkaartjes welke vermenigvuldigen zijn te maken, krijgen ze gelegenheid terug te blikken op de reeds afgelegde leerweg van het cijferend vermenigvuldigen. 
Tevens leren ze aldoende te reflecteren op eigen handelen. Vraag 2 pakken ze strategischer aan dan vraag 1 omdat ze bijvoorbeeld hebben geleerd hun onderzoek te beginnen naar het cijfer dat net boven de streep van vermenigvuldiging kan staan. Reflectie op eigen handelen uit zich ook in de manier van noteren. Bij het oplossen van een volgend vraagstuk wordt overzichtelijk bijgehouden wat al is geprobeerd.  
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