Spiegelen
Deze opdracht doe je met z’n 2-en of 3-en, werk samen met personen uit je maatjescirkel.

Wijs 1 persoon aan als Tijdbewaker. Bij de opdrachten staat aangegeven hoeveel tijd je er ongeveer voor nodig hebt. De tijdbewaker houdt in de gaten dat jullie niet te lang over een stap doen.

Stap 1 ( ± 15 minuten)

Om een spiegelbeeld te kunnen tekenen, is het belangrijk dat je eerst een aantal dingen weet. 

Jullie moeten daarom de volgende 3 vragen beantwoorden. Verdeel de vragen. Als jullie met z’n 3-en zijn, kan iedereen 1 vraag opzoeken. Als jullie met z’n 2-en zijn, doet één persoon vraag a en b, en de ander doet vraag c.

a) Hoe meet je een hoek? 

b) Hoe teken je een hoek?

c) Wat is de spiegelwet?


Als je het antwoord niet weet, kun je zoeken op internet (bijvoorbeeld op www.davindi.nl).

Stap 2 ( ± 10 minuten)

Ga met z’n 2-en/ 3-en bij elkaar zitten. Met behulp van Rondpraat vertelt iedereen nu omstebeurt aan elkaar welke informatie hij/zij gevonden heeft bij stap 1. 

Nu weet iedereen dus hoe je hoeken moet meten en tekenen, en hoe de spiegelwet werkt. Als je hierover vragen hebt, stel die dan meteen aan elkaar, zodat je zeker weet dat je het begrijpt.

Stap 3 ( ± 15 minuten)

De verslaggever zorgt met jullie hulp dat de informatie die jullie hebben gevonden en uitgewisseld, op 1 A-4tje komt te staan. De vragen uit stap 1 worden hierop dus beantwoord, zorg voor tekeningen om de uitleg te verduidelijken (dus bijvoorbeeld bij vraag a maak je een tekening van hoe je geodriehoek op de hoek moet leggen om de hoek te kunnen meten).

Zorg dat iedereen uit je groepje een A4-tje krijgt, hierop staat belangrijke informatie.

Dit A-4tje moeten jullie inleveren. 

Stap 4 ( ± 15 minuten)

Op het werkblad staat een afbeelding. Hierop tekenen jullie het spiegelbeeld van de afbeelding. Dat doet ieder voor zichzelf! Teken ook 2 lichtstralen vanuit het oog naar de afbeelding en het spiegelbeeld, zodat duidelijk te zien is hoe het oog de afbeelding ziet.

Stap 5 ( ± 15 minuten)

Controleer of jullie het spiegelbeeld allemaal hetzelfde hebben getekend. Als dit niet zo is, verbeter het dan totdat jullie zeker weten dat iedereen het goed heeft gedaan. Iedereen levert het werkblad voor zichzelf in! 
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