Opdracht
Je krijgt een kaartje van de docent met daarop een standpunt over de wensen voor een vakantie. Je gaat in een groepje van vijf leerlingen bij elkaar staan met ieder een andere vakantiebestemming, bijvoorbeeld ‘Frankrijk’. Vervolgens probeer je de andere personen in jouw groepje te overtuigen van jouw vakantiebestemming en van de dingen die je graag wilt doen op vakantie. Je gebruikt daarvoor de wensen die op het kaartje staan. Om de andere groepsgenoten zo goed mogelijk te overtuigen, gebruik je SExI-argumenten. 

Doel: uiteindelijk moeten jullie als groepje één vakantiebestemming kiezen en ook aangeven wat jullie willen gaan doen op vakantie. 

Regels: iedereen uit het groepje spreekt 1 minuut (iedereen krijgt de kans om zijn of haar vakantiebestemming en wensen door te geven aan de groep). 

Daarna (na 5 minuten) mag iedereen praten en mag er door elkaar heen gepraat worden. Aan het einde van de slotronde kiezen jullie er samen voor om naar één land op vakantie te gaan en daar leuke dingen te doen.

Let op:
· Je moet een vakantiebestemming kiezen, want anders gaan jullie helaas helemaal niet meer weg!
· Je hebt een beperkt budget van 500 euro om activiteiten te ondernemen.
· Je mag niet naar verschillende landen reizen.

