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Casus 1
Mw. de Vries denkt dat ze goed omgaat met de medicijnen. Je merkt echter dat ze regelmatig medicijnen vergeet. Ze onthoud het allemaal niet meer en raakt geregeld in de war met de inname tijdstippen.
1. Wat is jouw rol in deze situatie?
2. Welke stappen ga je ondernemen? Leg uit waarom jij die stappen onderneemt?

Casus 2
Bij dhr . Driessen tref je veel geopende doosje Ibuprofen van het huismerk Etos
1. Wat is jouw rol in deze situatie?
2. Welke stappen ga je ondernemen? Leg uit waarom jij die stappen onderneemt?

Casus 3
Mw. Visser is weer terug op jou afdeling na een ziekenhuis opname. Tijdens het delen van de medicatie kom jij erachter dat de toedienlijst  niet meer klopt. Er zijn medicijnen gestopt en er zijn medicijnen bijgekomen.
1. Welke stappen moet jij als helpende ondernemen?
2. Wat communiceer jij richting mw. Visser?

Casus 4
Dhr. Peters is de laatste maanden al meerdere keren gevallen en klaagt over duizeligheid. Dhr. beheert zijn eigen medicatie. Jij vraagt aan dhr. of hij zijn medicatie goed inneemt en dhr. geeft aan dit correct te doen.
1. Wat zijn de stappen die jij als helpende zou kunnen ondernemen?
2. Wat communiceer jij richting dhr. Peters?

Casus 5
Mw. Jager woont al een aantal jaren bij jou in de instelling.  Mw. heeft de ziekte van Parkinson. Zij beheert haar medicatie zelfstandig en dit doet mw. volgens jou goed. Jij vraagt regelmatig aan mw. als het innemen van de medicatie goed gaat en elke keer geeft mw. aan dat het prima gaat.
De laatste dagen heb jij het idee dat mw. haar ziekte steeds erger word, haar stijfheid neemt toe. Je begint toch een beetje te twijfelen of het innemen van de medicatie echt wel zo goed gaat als dat mw. aangeeft. In overleg met je leidinggevende ga je het gesprek aan met mw.
1. Geef aan hoe jij dit gesprek aangaat.
2. Wat zijn de vervolg stappen als het gaat om medicatie?
3. Hoe en op welke wijze communiceer jij dit richting mw. Jager.

Casus 6
Dhr. Berger word dagelijks geholpen bij het aan- en uittrekken van zijn steunkousen. Jij hebt net een week vrij gehad en op een ochtend gaat het aantrekken van de kousen erg moeilijk. De benen van dhr. zijn zichtbaar dikker geworden. Het oedeem is toegenomen.
1. Wat zijn vragen die jij aan dhr. zou kunnen stellen om er achter te komen wat de oorzaak zou kunnen zijn van de toegenomen oedeem?
2. Wat zijn je vervolgstappen? Leg uit waarom jij deze stappen hebt ondernomen?
