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Text 1:
Hallo ich bin Kristoph. Ich bin sechzehn Jahre alt. Ich wohne in Hamburg mit meiner Familie. Meine Hobbys sind Fußball spielen und mit Freunden treffen. Mein bester Freund ist Lucas. Er sitzt bei mir in der Klasse. Mein Traum ist einmal in meinem Leben eine Weltreise zu machen. 
Text 2: 
Mein Name ist Frida. Ich bin den 2. August 1993 geboren und habe schon zwei Kinder. Ich komme aus Venlo, aber ich wohne jetzt in Düsseldorf. Ich liebe es für meine Kinder zu kochen. Mein Mann heißt Fred. Er ist vor 8 Jahren schon mein bester Freund. Ich hoffe noch einmal im Leben die Öffnung des Olympischen Spielens im Stadion an zu sehen zu können. 
Text 3:
Schönen guten Tag. Ich bin Cato und ich gehe in die vierte Klasse. Ich bin also acht Jahre alt. Ich finde Schule macht Spaß. Ich habe hier viele Freunde, wie Milda und Caro. Die Schule befindet sich in Bremen wo ich auch wohne. Ich bin sehr gut mit Zahlen und liebe es um zu rechnen. Ich hoffe dieses Wochenende mit Milda und Caro den Barbyfilm ins Kino zu sehen. 
Text 4:
Hallo Karl hier. Student aus Dresden. Ich habe hier Biologie mit meiner Freundin Linda studiert. Ich kann aber noch kein Haus für mich selbst finden. Ein eigenes Haus ist mein Traum. Das ist auch völlig Normal für einen fünfundzwanzig jährigen Jungen. 
Text 5: 
Sehr geehrte Gäste. Willkommen bei der Präsentation von Helmut. Ich komme ursprunglich aus Polen, aber wohne ab mein zweiten Lebensjahr in Frankfurt. Ich wohne also zehn Jahren in Deutschland und kann darum auch sehr gut Deutsch. Mark ist mein bester Freund. Er kommt auch aus Polen. Wir lieben es Fische zu fangen und angeln darum sehr gerne bei dem Fluss der Main. Ich hoffe jemals einen Fisch von zwei Metern zu fangen. 
