PROCEDURE INZAGE KENNISEXAMENS AG VERSIE MEI 2020


Betreft regeling inzage Kennisexamens.
Met ingang van 26-5-2020

Inzage in de kennisexamens alleen op verzoek van de student (examenreglement):
Inzage kan alleen plaatsvinden binnen 2 werkweken na bekendmaking van de voorlopige beoordeling.(Zie actueel examenreglement). 
Inzage op school:
Inzage kennisexamens  Assisterenden Gezondheidszorg vindt plaats op het examenbureau, in aanwezigheid van de domeinhouder examinering en altijd een examenbureaumedewerker.
[bookmark: _Hlk41298087]Student heeft uitsluitend inzage in  het antwoordenblad en niet in het examen. Tijdens de inzage mogen geen aantekeningen gemaakt worden en geen beeld-, of audio opnamen gemaakt worden. Alleen inzage, GEEN uitgebreide uitleg over de opdrachten. Inzage is gericht op welk soort vragen fout gemaakt zijn en of de scores juist zijn.
Inzage digitaal via Skype of Teams:

Inzage wordt uitgevoerd door de domeinhouderexaminering. De DHE heeft het antwoordenblad in bezit en bespreekt kort de foute antwoorden met de student. 
Het antwoordenblad wordt niet gemaild of gedeeld met de student. Tijdens de inzage mogen geen aantekeningen gemaakt worden en geen beeld-, of audio opnamen gemaakt worden. Alleen inzage, GEEN uitgebreide uitleg over de opdrachten. Inzage is gericht op welk soort vragen fout gemaakt zijn en of de scores juist zijn.


Inzage kan aangevraagd worden bij de domeinhouder examinering van het team. Je kunt de aanvraag via e-mail sturen naar: 

TA: Jacquelien Birza jm.Holthof@noorderpoort.nl
DA: Petra Tholen-Meijer jp.meijer@noorderpoort.nl
AA: Janneke Lich jl.doedens@noorderpoort.nl

Vermeld in je mail de naam van het examen, je naam, klas en studentnummer en je opleiding.

A.L. Rosema-Hulshof
Voorzitter schoolexamencommissie GEW
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