Reflectie: 23. Getallenschudder
Beschrijving:
Deze opdracht werd gemaakt door Frans van Dongen. De getallenschudder bestaat uit een houder die op diverse manieren gevuld kan worden met dobbelstenen. Daardoor ontstaat een variatiemogelijkheid aan opdrachten, voor leerlingen van alle leeftijden. Enkele opdrachten zijn voor het practicum uitgewerkt maar er zijn meer mogelijkheden. Voordeel is het werken met concreet materiaal.

Voor welke groep(en) geschikt?
Het spel is geschikt voor leerlingen uit groep 3 t/m 8, afhankelijk van de gekozen dobbelstenen en van de opdrachten.

Welk domein?

Rekenen; getalbegrip, handig cijferend rekenen.

Wat is het nut van deze opdracht?Wiskundige achtergrond:
Onderstaande tekst is afkomstig van de ontwerper van het materiaal.

De getallenschudder kan in elke methode op veel punten gebruikt worden om de lessen te verlevendigen en het werken met getallen aantrekkelijker te maken voor de kinderen. In de lagere groepen zal er in eerste instantie gewerkt worden naar het vertrouwd worden met getallen in hun onderlinge samenhang, in de hogere groepen zal meer en meer geprikkeld worden om steeds weer kleine berekeningen uit het hoofd uit te voeren, waardoor  de getallenschudder daar vooral helpt bij het automatiseren van het rekenen en dus het verankeren van de vaardigheden. In deze practicumopdracht wordt een tweetal gebruiksmogelijkheden getoond. De voorbeelden zullen in de lagere groepen gebruikt kunnen worden. De “ultieme opdracht” zal in de hoogste groepen als een spel kunnen worden uitgevoerd en kan bij deze opdracht ook nog geprobeerd worden, als de andere twee opdrachten zijn afgewerkt.

Door de toevalsfactor van de dobbelstenen ontstaat een variatie aan opdrachten, die met een werkboek nauwelijks gerealiseerd kan worden. Het niet zelfcorrigerend zijn van de activiteiten met dit hulpmiddel is geen probleem. Doordat het met name bedoeld is als aanvulling/verrijking en doordat het bij het gebruik voortdurend aanzet tot het maken van kleine berekeningen uit het hoofd, helpt het om de vaardigheid aan te scherpen en te verankeren. De vorderingen kan men tijdens de toetsmomenten van de gebruikte rekenmethode afdoende volgen.
Een nieuw aspect van dit soort gebruik van het hulpmiddel in vergelijking met het werken vanuit een werkboek is, dat kinderen ook tot de conclusie kunnen komen dat iets echt niet kan. Een opgave uit het werkboek “kan altijd”, maar met de stenen kunnen er ook waarden tevoorschijn komen waarmee de opgave niet uitgevoerd kan worden.  

De vulling van de getallenschudder bestaat standaard uit twee dobbelstenen van één kleur, een tienzijdige met de getallen 0..9 en een tienzijdige met de getallen 00..90 en vijf dobbelstenen van een andere kleur, alle vijf tienzijdig met de getallen 0..9. We noemen hier de ene kleur (twee stenen) “rood” en de andere kleur “blauw”. De variatiemogelijkheden voor de vulling zijn erg groot, zeker als ook gebruik gemaakt wordt van bijvoorbeeld 34-zijdige dobbelstenen.
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