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Technische gegevens 


Omrekeningsfactor lux naar W/m2 voor wit licht:  1 lux komt overeen met  0,00608 W/m2


Het zonnecelrendement η in zonlicht wordt gegeven door η ≈ 0,89 x ηtest (waarin ηtest het in de testopstelling gemeten rendement is). Dus 0,89 x de opbrengst uit de test is de opbrengst in zonlicht.


Het jaargemiddelde in Nederland van de intensiteit van de invallende zonnestraling I str = 114 W/m2. – dus gemiddeld over dag en nacht en over de verschillende seizoenen.


De kosten van zonnepanelen op je dak bedragen, alles meegerekend, op dit moment €1600.-/m2 (mei 2007)


Elektrische energie omrekenen naar primaire bron (Joule of m3 aardgas)


1 kWh voor koken gebruikt = 2,5 kWh primaire energie. 


1 kWh = … Megajoule (MJ)


Rv aardgas = 35,1 MJ/m3


Dus 1kWh voor koken gebruikt … MJ primaire energie = … m3 aardgas (primair).





Onderzoeksvraag





Zonnecellen zetten stralingsenergie van de zon om in elektrische energie. In eerste instantie werden ze alleen gebruikt op plaatsen waar geen andere elektriciteitsvoorziening is, zoals bij lichtboeien op zee en bij satellieten die rond de Aarde draaien. Maar tegenwoordig zie je ook op bedrijfsterreinen en in woonwijken steeds meer panelen met zonnecellen op de daken. Zonnecellen leveren een bijdrage aan een duurzame energievoorziening, doordat ze de uitputting van de voorraden fossiele brandstof en de luchtvervuiling en CO2 uitstoot door het verstoken van die brandstof tegengaan. Maar zonnecellen zijn (nog steeds) duur. Het is wel mogelijk om minder dure zonnecellen te produceren, maar dat heeft gevolgen voor het rendement en daarmee voor de energie-opbrengst. 





Wat kun je jaarlijks aan energie uitsparen als je 5 m2 zonnecelpanelen op je dak installeert?


In hoeveel tijd kun je je investering terugverdienen?





Uitvoering





De meetopstelling bestaat uit een bouwlamp, een zonnecel, een luxmeter, een verzameling weerstanden en twee multimeters.


De lichtbron in de meetopstelling is een bouwlamp met een elektrisch vermogen van 850 W. Pas op: deze lamp wordt erg heet. De lamp mag dan ook niet te dicht op de zonnecellen worden geplaatst. Het rendement van de zonnecellen hangt namelijk ook af van de temperatuur. Plaats de lamp op ruwweg een meter afstand van de zonnecellen, en zet de lamp uit als er niet wordt gemeten. 





Je bepaalt eerst het op de zonnecel invallende stralingsvermogen Pstr met behulp van een luxmeter. Deze meet de stralingsintensiteit in de eenheid lux. Bij de technische gegevens hieronder staat de omrekenings-factor voor een meting van stralingsintensiteit in lux naar de intensiteit Istr in W/m2 voor wit licht. Met deze omgerekende stralingsintensiteit Istr en het oppervlak A van de zonnecel is dan het op de zonnecel invallende stralingsvermogen Pstr te bepalen.


Bepaal hoeveel elektrisch vermogen Pe de zonnecel levert bij dit opvallende stralingsvermogen. Meet daarvoor de spanning Ur  over de belastingsweerstand R en de stroom Ir erdoor. Doe dit voor een serie weerstandswaarden van 0, 30, 60, 90, 120,150, 200, 1000Ω. Bereken elke keer het geleverde elektrische vermogen Pe door Ur .Ir te berekenen en de hoogste waarde te nemen als grootste vermogen van de zonnecel.


Maak een schatting van het door de zonnecel in zonlicht geleverde elektrisch vermogen Pe in W/m2 . Ga daarbij uit van de gegevens die onderin staan: de cellen leveren in zonlicht 0,89 keer minder en de intensiteit van het zonlicht is gemiddeld anders dan die van de bouwlamp. 


Maak nu een berekening van de opbrengst van  5 m2 van deze cellen als je die het gehele jaar op je dak hebt staan. 


Bereken hoeveel primaire energie (aardgas) je bespaart, en wat dan de terugverdientijd is.





De opbrengst van zonnecellen





Experiment 3








