
Peergang Bruggen Bouwen - Technovator
Formatief werken - Project template

Beantwoord nu onderstaande vragen, zodat ook collega-deelnemers een goed beeld van jouw gekozen uitdaging kunnen krijgen.


De uitdaging
Kies je voor een van de twee uitdagingen die je in Wikiwijs hebt gelezen en zo ja, voor welke? 
Kies je voor een eigen uitdaging, hoe zou je die in maximaal 10 woorden omschrijven?



Doelgroep
Op welke doelgroep(en) ligt de focus binnen jouw uitdaging?



Huidige situatie
[bookmark: _GoBack]Hoe zou je in enkele zinnen de manier (de huidige leermiddelen en werkvormen) omschrijven waarmee de docent(en) op dit moment hanteren om inzicht in het leerproces van leerlingen te verkrijgen?



Obstakels/uitdaging
Wat zijn de drie belangrijkste uitdagingen in de huidige manier waarop het inzicht in het leerproces van de leerling ontstaat? Wat ontbreekt er bijvoorbeeld aan inzicht om een leerling daadwerkelijk relevante vervolgstappen aan te kunnen bieden?



Aannames
Wat wil je rondom het thema ‘formatief werken’ met deze doelgroep gaan uittesten? Bijvoorbeeld: welke nieuwe toepassing wil je testen of welke alternatieve vorm van lesgeven of lesontwerp wil je uitproberen, zodat er voor zowel leerling als docent meer inzicht in het leerproces ontstaat en/of er waardevollere vervolgstappen aan te geven zijn?


 
Criteria
Welke meetbare criteria hanteer je om te weten/meten of de gekozen toepassingen en/of een nieuw lesontwerp ook daadwerkelijk de gewenste impact op het leerrendement hebben gehad? Wanneer is de uitdaging geslaagd?



Randvoorwaarden
Welke randvoorwaarden (tijd, tools, toestemming, collega’s, etc.) zijn nodig om de uitdaging aan te kunnen gaan?

