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	Dental Depot Lomberg en 3M Unitek

Pioniers in orthodontie

In de orthodontie volgen technische ontwikkelingen elkaar snel op. Dental Depot Lomberg is Nederlands oudste en grootste distributeur van orthodontische materialen. Het bedrijf levert al meer dan een halve eeuw producten van 3M Unitek.

Vergeleken met de tandheelkunde is het vakgebied orthodontie relatief jong. Pas na de Tweede Wereldoorlog gingen de eerste tandartsen zich specialiseren in het verplaatsen van tanden. Destijds fabriceerden ze vaak zelf de benodigde materialen. In 1953 werd het vakgebied officieel erkend. Toen produceerde het Amerikaanse bedrijf Unitek al vijf jaar orthodontische producten.

Hightech vakgebied In dezelfde periode begon mevrouw Lomberg een bedrijfje in orthodontische materialen. Als kind had ze spelenderwijs geleerd orthodontische schroefjes te maken. Toen ze op jonge leeftijd in haar eigen onderhoud moest voorzien, maakte ze van die vaardigheid haar beroep. Unitek was één van de eerste merken die Technisch Bedrijf Lomberg, zoals het bedrijf toen heette, ging leveren. De relatie is blijven bestaan, ook nadat 3M in 1987 Unitek overnam. Bij Dental Depot Lomberg werken tegenwoordig negentien mensen. Het bedrijf is nog steeds gevestigd in het voormalige verenigingsgebouw in Soest dat mevrouw Lomberg ooit als bedrijfsruimte aantrok, zij het ingrijpend gemoderniseerd. Willem den Bode begon in de jaren tachtig als boekhouder bij het bedrijf en heeft het inmiddels overgenomen van de oprichtster: “Vlak na de oorlog verliep het contact met fabrikanten anders dan nu. In een klein kamertje kwamen de belangrijkste bij elkaar. Ze hadden elk een eigen tafel met hun nieuwste artikelen en mevrouw Lomberg ging dan iedereen langs. Weliswaar is de orthodontie nog steeds een klein wereldje, het is uitgegroeid tot een hightech vakgebied.”

Meer gebitscorrecties In Nederland worden per jaar 80.000 behandelingen gestart. Dat betekent dat één op de drie jongeren tussen negen en veertien jaar bij een orthodontist onder behandeling is. Was een beugel lange tijd bijzonder, het verschijnsel is tegenwoordig volledig geaccepteerd. Ook het aantal volwassenen dat het gebit laat corrigeren neemt toe. Nederland telt ongeveer 280 orthodontisten en dat aantal blijft stabiel. Een beperkt aantal tandartsen voert ook orthodontistische behandelingen uit.
Voor gebitscorrecties bestaan twee methoden. Bij de vaste methode lijmt de orthodontist slotjes op de tanden. Daar gaan ijzerdraadjes door die in een bepaalde stand worden gezet. Vervolgens verplaatsen de tanden zich langzaam in de gewenste richting. De tweede methode bereikt met uitneembare beugels hetzelfde doel. Een orthodontistische behandeling duurt gemiddeld twee jaar.

Kwaliteit telt De belangrijkste producenten van orthodontische materialen zitten in Amerika. Om die reden zijn veel Nederlandse orthodontisten lid van de Amerikaanse beroepsvereniging. Willem den Bode: “Om bij te blijven met vakontwikkelingen gaan de meeste Nederlandse orthodontisten geregeld naar bijeenkomsten in Amerika.” Als distributeur kent hij alle fabrikanten: “De onderlinge prijsverschillen zijn groot. Wij werken al tientallen jaren met 3M Unitek omdat het bedrijf kwaliteitsproducten levert en deskundig advies geeft. Het draagt bovendien bij aan de ontwikkeling van het vakgebied doordat het blijft innoveren. Geen andere producent heeft bijvoorbeeld slotjes waar het plakmiddel al op zit. Deze slimme bonding is bij het aanbrengen roze, zodat je goed kan zien waar je plakt. Bij het uitharden wordt hij transparant en daardoor onzichtbaar. Het nieuwe SmartClip™ systeem is ook ingenieus. Daarbij wordt het draadje vastgeklikt in het slotje. In tegenstelling tot bij elastiekjes hoeft dit systeem minder vaak te worden bijgesteld, zodat minder consulten nodig zijn. Handig voor de orthodontist en patiënt, maar ook voor ouders. Zij moeten vaak hun kinderen onder schooltijd ophalen voor een afspraak.”

Koploper Net als bij andere specialismen kent de orthodontie goeroes, toppers in het vakgebied. Drie daarvan, McLaughlin, Bennett en Trevisi, hebben gezamenlijk een behandelprotocol ontwikkeld voor slotjes. Dat protocol wordt het MBT-systeem genoemd, gebaseerd op de initialen van de opstellers. Ze hebben een studieclub waarbij vakgenoten uit de hele wereld zijn aangesloten. Aan de universiteit van Groningen worden sinds kort aankomende orthodontisten volgens de MBT-filosofie opgeleid. “Een doorbraak”, aldus Willem den Bode. “Het geeft aan dat we hier op hoog niveau werken.” De producten van 3M Unitek zijn leverbaar met het MBT™ -systeem. “Ze zijn bovendien bijzonder goed doordacht”, aldus Willem den Bode. Hij geeft een voorbeeld: “Als je een slotje van een tand haalt, loop je kans op glazuurbeschadiging. 3M Unitek heeft in haar keramische slotjes een breuklijn in het midden gemaakt zodat je ze zonder beschadiging van beide kanten kunt losmaken. Dankzij zulke vindingen blijft het bedrijf voorop lopen.” «
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	Wereldwijd marktleider
3M Unitek is wereldwijd marktleider op het gebied van orthodontie. Het bedrijf produceert een compleet pakket materialen waaronder slotjes plus bijbehorende draden, metalen bandjes als verankering op kiezen en extra accessoires voor bijvoorbeeld beugels buiten de mond.
Het nieuwste slotje van 3M Unitek heet SmartClip. Hierin wordt de draad niet met elastiekjes vastgezet, hij klikt er eenvoudig in. Deze nieuwe techniek geeft minder pijn in de tanden doordat de weerstand lager is. Met het SmartClip™ systeem kan de totale behandeltijd met gemiddeld 6 maanden afnemen. Verder zijn deze slotjes van 3M Unitek al in de fabriek voorzien van een lijmlaag, het zogeheten APC™ Plus systeem. De orthodontist hoeft dankzij deze unieke lijmlaag minder handelingen te verrichten bij het plaatsen van de slotjes.
Voor meer informatie over 3M Unitek producten kunt u rechtstreeks contact opnemen met Dental Depot Lomberg in Soest, telefoon 035 - 601 85 78 of e-mail: info@lomberg.nl.
Willem den Bode: “We werken al tientallen jaren met 3M Unitek omdat het bedrijf kwaliteitsproducten levert.”
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