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Technische gegevens 


Soortelijke warmte water: om 1000 ml (of 1 kg) water 1° C op te warmen is 4200 J energie nodig.


Bij een douchebeurt wordt in Nederland gemiddeld 45 liter water gebruikt.


1 m3 gas verbranden levert 32 MJ warmte. Daarvan wordt 95% nuttig gebruikt, dus je krijgt 30,4 MJ warmte voor het maken van warm water. 


Om 1m3 gas te krijgen is 1,1 m3 gas primair nodig. Dat wil zeggen dat je meer energie uit de aarde haalt, omdat het maken van gas ook energie kost.


1 m3 gas kost gemiddeld € 0,75 (inclusief leveringskosten en energiebelasting)





Onderzoeksvraag





Een westers mens doucht vrij vaak, sommigen zelfs elke dag. Er stroomt dan water van 35° tot 40° over je heen, en zo de afvoer weer in. Het zou mooi zijn als je de warmte die nog in het water zit er deels uit kunt halen voor je het “weggooit”. Warmteterugwinning heet dat. Dat kun je doen door het koude water dat tijdens het douchen naar de verwarmingsketel stroomt eerst langs het warme afvalwater te laten stromen. Als je een goed systeem ontwikkeld kun je daarmee dus energie besparen. De opstelling staat hieronder getekend. De onderzoeksvraag is:





Hoeveel m3 gas (primair) kun je jaarlijks aan energie uitsparen met zo’n installatie  bij gemiddeld drie douches per dag? Hoeveel geld levert dat op?


Op welke manieren kun je het rendement van de proefopstelling nog verhogen?





Uitvoering





De meetopstelling staat hieronder.















































De kraan stuur koud water door de dikke pvc buis. Het komt er aan de voorkant uit en wordt dan in de spiraal verwarmt. Het stroomt door een koperen buis binnenin de pvc buis terug. Zo warmt het koude water op. Met de thermometers kun je nagaan hoe groot de stijging van het koude water is, en wat de daling van het warme water is. De hoeveelheid water regel je met de kraan. 


Wat moet je nu doen? 


Laat het systeem lopen tot er evenwicht is en de thermometer T1 40° aanwijst.


Vang het uitstromende warme water op in een bekerglas, en meet hoeveel water er in 30 s uitkomt.


Meet het temperatuurverschil T3 – T4 . Dat geeft dus het aantal graden temperatuurstijging van het instromende warme water.


Bereken nu de hoeveelheid energie die het koude water opneemt in die 30 s (en je dus  “gratis” krijgt). Gebruik de gegevens hieronder.


Bereken nu de energie die het koude water in totaal opneemt in 1 complete douchebeurt. ( dat gaat met dit apparaat wel veel tijd kosten, maar het is maar een proefmodel..let daar niet op)  


Probeer nu met elkaar antwoord te vinden op de onderzoeksvragen. Maak gebruik van de gegevens van dit experiment en de technische gegevens hieronder.








Warmte terugwinnen uit heet water





Experiment 4








