Reflectie: 14. Wie past bij wie?

1. Berekenen van je Chinese horoscoop

Er zijn verschillende manieren om je dierenteken te bepalen. We noemen er twee:

A. Elke twaalf jaar staat er een jaar in het teken van jouw dierenteken. Stel, je bent op 24 april 1969 geboren. In 1981, 1993 en 2005 was/is jouw dierenteken dus weer aan de beurt. In de tabel is af te lezen dat 2005 het jaar van de haan is. Dat is dus ook jouw dierenteken. 

B. Als je op 24 april 1969 bent geboren wordt je dit jaar 35. Elk 12-voud verschijnt je dierenteken weer aan het firmament. In 2005 word je een 12-voud, namelijk 36. Het jaartal 2005 staat in het teken van de haan. Dat is dus tevens jouw dierenteken.

Voor de elementen geldt dat er vijf verschillende zijn en dat ze elkaar elke twee jaar in een vaste volgorde opvolgen. Na een decennium begint de cyclus dus weer van voren af aan. In de tabel is af te lezen dat bij 2009 het element aarde hoort. Als je op 24 april 1969 bent geboren hoort aarde ook bij jou. 

De even jaren zijn van het jaartype yang en de oneven van het jaartype yin. Wie op 24 april 1969 verjaart is geboren in een yin-jaar.

2 en 3. Aansluiting bij de groepsleden of iemand buiten de groep

We gaan er nog maar even vanuit dat je een aarde-haan bent. Bij een aarde-haan past een slang, os en een draak als liefdespartner. Gezien je element is het wenselijk dat deze het element vuur hebben. Vuur creëert immers aarde (in de vorm van as). Aan zo iemand heb je wat. Als het geboortejaar eindigt op een 6 of een 7 heb je te maken met een vuurtype. In 2013 hebben we voor het eerst weer het jaar van de slang. Terugrekenend met sprongen van 12 kom je dan op 1977 als eerste slangen-jaar met het element vuur. Met iemand uit dat jaar zou het dus moeten klikken. Ga je nog verder terug in de tijd dan is 1917 het eerst volgende jaar van de slang met vuur als element. Gezien de leeftijd van de deelnemers zul je niemand met dit geboortejaar aantreffen. Een vuur-os is geboren in 1997 en 1937 en een vuur-draak in 1976 en 1916. Reken maar na.

Wanneer de slang, os en draak het element metaal dragen is er ook een goede relatie mogelijk. Aarde creëert metaal. Je voedt deze mensen. Voor het element metaal geldt dat het geboortejaar eindigt op een 0 of 1. De combinatie metaal-slang vinden we in 1941 (2001); metaal-os in 1961 (en 1901) en metaal-draak in 1940 (en 2000).

Zit er nu nog niemand in je groepje die voldoet aan het juiste geboortejaar? Geen nood. De zoektocht hoeft nog niet afgelopen te zijn. De tekens tijger, paard, schaap, aap en varken zijn goed voor een vriendschap. Net als hiervoor kan bij deze dieren worden gezocht naar de geboortejaren die het element vuur of metaal dragen.

Mensen die je volgens deze horoscoop moet mijden zijn geboren in het jaar van het konijn, rat, haan en hond. En als ze dit teken hebben in combinatie met het element hout is het helemaal mis. Hout put de aarde uit. Hopelijk zit er niemand in je groepje uit 1975 (houten-konijn), 1984 (houten-rat) of 1945 (houten-haan). Een houten-hond zul je niet aantreffen. De laatsten zijn geboren in 1994 en de voorlaatsten in 1934.

Overigens voorspelt de combinatie konijn, rat, haan en hond met het element water ook geen gelukkige relatie met de aarde-haan. Aarde vervuilt water.

4. Aantal verschillende Chinese horoscopen

Op grond van deze gegevens bestaan er 60 verschillende horoscopen. Er zijn 12 dierentekens en 5 elementen waartussen alle combinaties mogelijk zijn: 12 x 5 = 60. Het jaartype yin of yang voegt niets toe aan het aantal verschillende mogelijkheden, omdat de ene is gekoppeld aan een oneven en de ander aan een even jaartal.  

5. De Chinese horoscoop in de groep

Leerlingen kunnen met de tabellen zelf hun horoscoop bepalen, maar ook die van hun vrienden, familieleden en bekende Nederlanders. Eindelijk vinden ze antwoord op de vraag of ze wel bij Jim (van Idols) passen (geb. 1987)! En .. hoe vaker ze dit doen hoe handiger ze erin worden. Ze ontdekken structuren in de telrij, rekenen met getallen in de duizend, leren van elkaars aanpak en bovenal, ze rekenen iets van zichzelf uit. Dit vinden ze bijzonder motiverend. Op internet zijn eenvoudige teksten te vinden waarin de betekenissen van de dierentekens en elementen worden toegelicht. Reken-wiskundeonderwijs kan op deze wijze worden gecombineerd met taalonderwijs en sociale wereldoriëntatie.

Voor leerlingen in groep (4) 5 kan ervoor worden gekozen de tabellen met geboortejaartallen te voorzien zodat ze hun dierenteken, element en jaartype direct kunnen aflezen. Een vervolgopdracht zou kunnen zijn dat ze de tabellen uitbreiden tot en met het geboortejaar van hun grootouders.

Bronopdracht: Naar een idee van dr. J. Menne. Meer informatie over de Chinese horoscoop is te vinden in: Dee, J. (2002). Your Chinese horoscope. Leicester: Silverdale Books. En op diverse websites. Deze zijn te vinden via www.google.nl en de trefwoorden: Chinese dierenriem.
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